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Protokół Nr 10 /2007

Z posiedzenia Komisji Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej

w Brzesku odbytego w dniu  28 września    2007 roku.

Posiedzeniu komisji przewodniczył przewodniczący Mirosław Wiśniowski. Powitał wszystkich  zebranych na posiedzeniu radnych i zaproszonych gości, przedstawił proponowany projekt porządku posiedzenia komisji, poinformował ,  na ostatnim posiedzeniu Komisji Rewizyjnej ustalono, że  w miesiącu październiku komisja przeanalizuje wszystkie wnioski zgłoszone do projektu budżetu roku 2008, do przedstawienia ich komisji  zobowiązała się Pani Skarbnik i w związku z tym zmianie ulegnie porządek dzisiejszego posiedzenia komisji. Przedstawiony projekt porządku posiedzenia po zmianach został przyjęty jednogłośnie  i stanowi załącznik do protokołu .

Komisja podjęła wniosek:

Komisja  wnioskuje  do Pana Burmistrza  aby przed posiedzeniem komisji w miesiącu październiku br. członkowie Komisji Gospodarki Finansowej  otrzymali kserokopie wszystkich wniosków złożonych do projektu budżetu Gminy Brzesko na 2008 rok. Głosowano jednogłośnie 

Ad.1.

Protokół z posiedzenia komisji odbytego w dniu 27 sierpnia br. został przyjęty jednogłośnie .

Ad.2. Omówienie realizacji wniosków komisji  za okres od stycznia do czerwca  2007 roku. 

Analizę wniosków wg. załącznika do protokołu komisji omówił Sekretarz Gminy Bogusław Babicz .

W czasie analizy   członkowie komisji dyskutowali nad  możliwością realizacji wniosku w sprawie  wydania identyfikatorów dla radnych, sołtysów i przewodniczących osiedli uprawniających do bezpłatnego parkowania na płatnym parkingu  przed budynkiem UM w Brzesku, ze względu na fakt że w tym przypadku musiałaby nastąpić zmiana podjętej już uchwały Rady Miejskiej członkowie Komisji Gospodarki Finansowej zawnioskowali  o zabezpieczenie w budżecie roku 2008 środków finansowych na zagospodarowanie terenu  wokół budynku Urzędu Miejskiego, celem zwiększenia ilości  służbowych miejsc parkingowych.

Sekretarz Gminy Bogusław Babicz przybliżył komisji jakie konkluzje i ustalenia zapadły w Warszawie w NFOS  kiedy omawiano temat związany z Projektem „Spójność” i wygospodarowania środków finansowych na budowę kanalizacji a także jak postępują przygotowania dot. podpisania z Browarem Carlsberg Polska S.A. umowy na  odbiór ścieków.

Po krótkiej dyskusji komisja jednogłośnie podjęła wnioski i wyraziła opinie:

1.  Wysłuchano sprawozdania  Sekretarza Gminy Brzesko Bogusława Babicza  na temat realizacji wniosków komisji podjętych w okresie od stycznia do czerwca br. Komisja wnioskuje do Pana Burmistrza o  przyspieszenie realizacji  tych wniosków komisji, które już są w trakcie realizacji , oraz realizację wniosków  dotychczas nie zrealizowanych  ze szczególnym uwzględnieniem  wniosku dot. wyszczególnienia obszarów, które nie będą objęte kanalizacją sieciową w ramach  koncepcji kanalizacji gminy , a także przedłożenie  informacji o możliwości  pozyskania środków  na dofinansowanie przydomowych  oczyszczalni ścieków.  Głosowano  jednogłośnie 

2. Ze względu na brak  realizacji wniosku komisji  w sprawie wydania identyfikatorów dla radnych , sołtysów i przewodniczących osiedli uprawniających do bezpłatnego parkowania na płatnym parkingu  przed budynkiem UM w Brzesku , ze względu na fakt że w tym przypadku musiałaby nastąpić zmiana podjętej już uchwały Rady Miejskiej – Komisja Gospodarki Finansowej wnioskuje  o zabezpieczenie w budżecie roku 2008 środków finansowych  na zagospodarowanie terenu  wokół budynku Urzędu Miejskiego  celem zwiększenia ilości  służbowych miejsc parkingowych. Głosowano jednogłośnie 
Ad.3. Informacja  o wysokości środków finansowych uzyskanych przez Gminę Brzesko z Funduszy Unijnych i innych, na realizację zadań gminnych. 

Informacje przygotowało Biuro Promocji i Rozwoju Urzędu Miejskiego w Brzesku – stanowi załącznik do protokołu komisji.

Członkowie komisji jednogłośnie przyjęli powyższą informację do wiadomości .

Opinia komisji:


Komisja jednogłośnie przyjęła do wiadomości informację na temat  wysokości środków  finansowych uzyskanych przez Gminę Brzesko z Funduszy Unijnych i innych, na realizację zadań gminnych.

Ad.4. Zapoznanie się z informacją o przebiegu wykonania budżetu Gminy Brzesko za I półrocze 2007 roku.

Analizę sprawozdania wg. załącznika do protokołu komisji przedstawiła Skarbnik Gminy Celina Łanocha. Pani Skarbnik omówiła dochody i wydatki budżetowe w I półroczu 2007 roku , jakie jest zadłużenie gminy  .

W nawiązaniu do przedstawionej analizy komisja w dyskusji poruszyła tematy min. dot. przeznaczenia środków finansowych z rezerwy burmistrza  na budowę garażu dla potrzeb OSP w Wokowicach.

Po krótkiej dyskusji komisja wyraziła opinię:

Komisja zapoznała się z informacją  na temat wykonania budżetu Gminy Brzesko za I półrocze 2007 roku i opiniuje  wykonanie pozytywnie jednogłośnie.
Ad.5. Sprawy bieżące  i wolne wnioski 

W wolnych wnioskach Skarbnik Gminy Celina Łanocha omówiła:

· projekty uchwał w sprawach :

1) zmiany uchwały budżetowej Gminy Brzesko na 2007 rok,

2) zmiany uchwały Nr IX(67)2007 Rady Miejskiej w Brzesku  z dnia 28 czerwca 2007 roku  w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Brzeskiego.

Opinia komisji : 

Pozytywnie jednogłośnie zaopiniowano projekty uchwał w sprawach:
1) zmiany uchwały budżetowej Gminy Brzesko na 2007 rok,

2) zmiany uchwały Nr IX(67)2007 Rady Miejskiej w Brzesku  z dnia 28 czerwca 2007 roku  w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Brzeskiego.
· Pani Skarbnik przedstawiła treść wniosków  o umorzenia  zaległości  z tytułu  budowy kanalizacji dla Pani)Pana :

· Aniela Słabaś zam. Wokowice 103 

· Marian Żurek zam. Wokowice 94 

· Stanisław i Anna Stępak 

· Kazimierz Zych  zam. Jadowniki ul. Wschodnia 93
Komisja zapoznała się z treścią  prośby  wnioskodawców  a także z opinią Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzesku dotyczącą sytuacji materialno – bytowej  Pani Anieli Słabaś, Mariana Żurek, Stanisława i Anny Stępak, Kazimierza Zych, którzy ubiegają się o umorzenie zaległości z tytułu  budowy kanalizacji sanitarnej i wyraziła pozytywną opinię.

Opinia komisji :

Komisja pozytywnie zaopiniowała  umorzenie zaległości  z tytułu  budowy kanalizacji dla Pani)Pana :

· Aniela Słabaś zam. Wokowice 103 

· Marian Żurek zam. Wokowice 94 

· Stanisław i Anna Stępak 

· Kazimierz Zych  zam. Jadowniki ul. Wschodnia 93

Głosowano  5 za, 1 wstrzymujący

Komisja przeanalizowała wniosek Pana Jana Płachta  zam.Brzesko ul. J.Piłsudskiego 13 dot.  podjęcia działań zmierzających do odtworzenia drogi w Okocimiu, działka nr 41/20 stanowiącej własność Gminy Brzesko w celu umożliwienia dojazdu  do nieruchomości  prywatnych. Wysłuchano również  wyjaśnień w tym temacie od Pani Kierownik Referatu  Rolnictwa  Marii Zachara  dot. podjętych  przez Urząd  Miejski czynności tj. wystąpienia do Państwowego Instytutu Geologicznego  w Krakowie celem przygotowania ekspertyzy geologicznej  osuwiska zlokalizowanego  w miejscowości Okocim  pod kątem możliwości  odtworzenia  drogi gminnej zniszczonej w 1997 roku  , oraz propozycji zabezpieczenia  środków finansowych na wykonanie tego zadania. 

Opinia komisji :

Komisja zapoznała się z wnioskiem Pana Jana Płachta zam.Brzesko  dot. podjęcia działań zmierzających do odtworzenia drogi  w Okocimiu na działce 

nr 41/20 stanowiącej własność Gminy Brzesko , wysłuchała wyjaśnień  Pani Kierownik Referatu Rolnictwa w tym temacie  i przyjęła do wiadomości. 

Rozpatrzono  wniosek Państwa Iwony i Waldemara Goclan   o ustalenie warunków zabudowy dla inwestycji   zlokalizowanych  na działkach nr 1411/52,1413,974/4,1411/3 w miejscowości Brzesko.

Radny Jerzy Tyrkiel  przedstawił komisji ustalenia, dyskusje i podjęte wnioski z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, na której to komisji  powyższy wniosek również był rozpatrywany .

Kierownik Referatu Roman Olchawa  poinformował, że  jest  ustawa która mówi że musi być decyzja administracyjna  odnośnie zgody na prowadzenie handlu wielko powierzchniowego tj. Uchwała  Rady Miejskiej .Są obecnie przygotowane dwie decyzje o warunkach zabudowy dla  budynków mieszkalnych  wielorodzinnych i  handlu .Jeśli chodzi o samą mieszkaniówkę, wiemy  że Generalna Dyrekcja absolutnie nie zgodzi się na komunikację z obwodnicą,  to komunikacja będzie tylko do ulicy Kościuszki. W tym wypadku jeśli chodzi o samą mieszkaniówkę  to ta komunikacja pewnie by wystarczyła , natomiast  jeśli miałby być handel  to przecież tutaj  pojadą tiry  a droga między blokami a kinem jest bardzo wąska,   należałoby budynek kina albo zburzyć w całości  albo przynajmniej część budynku.  Nie ma w tej chwili komunikacji  z tym terenem.

Radna Katarzyna Pacewicz-Pyrek  zauważyła, że  jeśli w planach są dwa pawilony handlowe to może wiązać się to z tym, że mieszkańcom  bloku koło kina będą pod oknami przejeżdżać samochody ciężarowe, a kino i tak nie funkcjonuje . Projektowane pawilony handlowe są o bardzo dużej powierzchni  i może być tak, że dzień i noc będą  dowozić towar  ciężkimi samochodami  a mieszkańcy będą protestować.   

Stwierdziła , że wg. niej pan Goclan przekaże gminie budynek kina za darmo  po tym jak wydamy mu zgodę na budowę tych dwóch pawilonów handlowych  . Firma szuka terenów, ale dla nich  głównym celem są te dwa pawilony handlowe.

Komisja wyraziła opinię :

Komisja zapoznała się z wnioskiem  Państwa Goclan  o ustalenie warunków zabudowy  dla inwestycji :

· Dwa budynki mieszkalne wielorodzinne z parkingami  i wjazdami .

· Dwa pawilony handlowo-usługowe z parkingami z wjazdami i przebudową drogi na działkach nr 1411/52,1413,974/4,1411/3 w miejscowości Brzesko . 

Komisja wnioskuje o przygotowanie opinii specjalisty z zakresu  inżynierii ruchu 

drogowego  w sprawie funkcjonowania drogi dojazdowej  zgodnie z załącznikiem do wniosku. Głosowano jednogłośnie
Zapoznano się z wnioskiem  o zmianę Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Gminy Brzesko w miejscowości Wokowice przez EPA Sp.z o.o. w  Szczecinie o przeznaczenie gruntów rolnych na lokalizację Farmy Wiatrowej wraz z infrastrukturą pomocniczą. 

Kierownik Roman Olchawa  poinformował, że obecnie postępowanie jest  w toku , ma ono na celu  wydanie warunków zabudowy  pod maszt pomiarowy którego wysokość ma wynosić około 80 metrów . W tej chwili wysłane są zapytania o opinię, bo mamy wątpliwości czy ta wysokość  nie będzie wymagała uzgodnienia  z lotnictwem .We wniosku wnioskodawca pisze że ma to być maszt pomiarowy i nie wiemy czy ma on służyć do zbadania warunków wiatrowych czy do czego innego . Ponadto jest potrzeba zmiany Studium Uwarunkowań  i Kierunków Zagospodarowania Gminy Brzesko  i będzie  przygotowany projekt uchwały  w sprawie wszczęcia postępowania  w sprawie zmiany tego Studium . Jednak  radca prawny UM ma pewne zastrzeżenia do przedmiotowego projektu uchwały , EPA chce sama zapłacić za zmianę Studium, ale w zamian  wskażą wykonawcę. Można mieć podejrzenia, że wykonawca  wykona zmianę Studium pod warunki  podyktowane przez Firmę EPA . Jednak  zadaniem Gminy jest zmiana Studium , musi być zastosowana odpowiednia procedura przetargowa,  bo  w przeciwnym wypadku  rodzi to postępowanie przypuszczenia  korupcyjne.

Radna Katarzyna Pacewicz-Pyrek z informacji przedstawionych przez Pana Kierownika jasno wynika , że  w tym przypadku  wszelkie zmiany Studium musi pokryć gmina z własnych środków budżetowych . Sama idea jest słuszna  ale aby się później nie okazało, że mieszkańcy z tego powodu będą mieli problemy  ze zdrowiem .

Radny Stanisław Góra -  poprosił o zbadanie jaka jest wiarygodność Firmy EPA.

Kierownik Roman Olchawa  - odpowiedział że wg. Firmy EPA zmiana Studium będzie kosztować około 20 tysięcy złotych, jednak gdy zostanie przeprowadzony przetarg na wykonanie  tej zmiany Studium to koszty na pewno wzrosną. Zapewne musi być również wykonany operat oddziaływania  inwestycji na środowisko.

Komisja podjęła wniosek:

Komisja zapoznała się z wnioskiem  o zmianę Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Gminy Brzesko w miejscowości Wokowice przez EPA Sp. z o.o. ze Szczecina  dot. przeznaczenia gruntów rolnych na lokalizację Farmy  Wiatrowej  wraz z infrastrukturą  pomocniczą  i wnioskuje o przedstawienie opinii oddziaływania na środowisko w zakresie w. w. inwestycji, oraz szerszej informacji na temat firmy i korzyści dla gminy z realizacji tej inwestycji. Głosowano jednogłośnie 

Radny Mirosław Wiśniowski  przedstawił komisji   kosztorys wykonania sieci wodociągowej  na ulicy Poprzecznej w Brzesku  , zadał pytanie czy Urząd Miejski  wygospodaruje w budżecie  roku bieżącego środki finansowe na  ten cel. Wykonany projekt dotyczy przyłączenia do sieci wodociągowej 7 budynków mieszkalnych   , poprosił o podanie  jakie będą  koszty z tego tytułu  i jakie  koszty będą ponosić mieszkańcy .

Kierownik Roman Olchawa  odpowiedział , że gmina jest zobowiązana pokryć koszty budowy sieci wodociągowej,  natomiast mieszkańcy pokrywają koszty przyłączy do budynków.

Komisja podjęła wniosek:
Komisja zapoznała się z kosztorysem na budowę wodociągu na ulicy Poprzecznej w Brzesku, wnioskuje  o wykonanie sieci wodociągowej  na tej ulicy  a także przeznaczenie  na ten cel  środków finansowych z rezerwy Pana Burmistrza Brzeska. Głosowano jednogłośnie  

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone .

Obrady trwały od godziny 11.00-14.45

Przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej w Brzesku

                                                                              mgr inż. Mirosław Wiśniowski

Protokołowała:

Inspektor Marta Kółkowska 

