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P R O T O K Ó Ł  NR  2/2007

z posiedzenia Komisji Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej w Brzesku na posiedzeniu w dniu  16  s t y c z n i a   2007  roku.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji oraz osoby zaproszone na posiedzenie wg załączonej listy obecności. Posiedzeniu przewodniczył radny Pan Mirosław Wiśniowski Przewodniczący Komisji. Witając zebranych przedstawił porządek posiedzenia , który został przyjęty jednogłośnie jak niżej: 

1. Bieżąca analiza funkcjonowania Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego oraz Brzeskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Brzesku

2. Analiza wydatków Biura Promocji i BIM – u za rok 2004 i 2005 w celu szczegółowego w ustaleniu wydatków w budżecie na rok 2007 .

3. Analiza projektu budżetu Gminy Brzesko na rok 2007 .

4. Sprawy bieżące i wolne wnioski, rozpatrzenie pism skierowanych 
na komisję, zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej.

Przewodniczący Komisji Mirosław Wisniowski zwrócił się z propozycją aby pewne elementy zawarte w protokole z posiedzenia komisji były dokładnie napisane. Wnosi aby protokoły 
z posiedzeń komisji były umieszczane na stronie internetowej Urzędu Miejskiego.

Po analizie komisja podjęła następujący wniosek :

Zawnioskowano o umieszczanie Protokołów z posiedzeń Komisji Gospodarki Finansowej  na stronie internetowej Urzędu Miejskiego.

Głosowano 4 za, przeciw 0, 2 wstrzymujących się od głosu.

Ad 1.

Bieżąca analiza funkcjonowania Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego oraz Brzeskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Brzesku .

Głos zabrała Naczelnik Wydziału Podatków i Opłat Lokalnych Pani Marzena Zacher, która poinformowała, że zgodnie z wprowadzoną w dniu 16 listopada 2006r zmianą do ustawy 
o opłacie skarbowej /Dz. U. Nr 225, poz. 1635/  zrezygnowano z możliwości zapłaty opłaty skarbowej znakami tej opłaty, przy pozostawieniu jako wyłącznych sposobów zapłaty opłaty skarbowej gotówką w kasie organu podatkowego lub w formie bezgotówkowej na rachunek urzędu gminy. W miejsce formy zapłaty opłaty skarbowej znakami opłaty skarbowej ustawa wprowadza możliwość pobierania tej daniny w drodze inkasa, stanowiąc w art. 8 ust.2 w/cyt. ustawy, iż    rada gminy może zarządzić pobór opłaty s karbowej w drodze inkasa oraz wyznaczyć inkasentów i wysokość wynagrodzenia za inkaso. Powyższe rozwiązanie umożliwia dokonanie zapłaty opłaty skarbowej w miejscu, gdzie załatwiana jest indywidualna sprawa z zakresu administracji podlegającej tej opłacie, jak również ograniczenie dodatkowych kosztów związanych z dokonywaniem wpłat w formie bezgotówkowej.  Mając na uwadze ilość załatwianych spraw z zakresu działania Urzędu Skarbowego w Brzesku podlegających opłacie skarbowej uzasadnionym jest podjęcie uchwały. Następnie przedstawiła  stosowny projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia stawki prowizyjnego wynagradzania za inkaso . Powyższy projekt uchwały wyznacza jako inkasenta opłaty skarbowej Panią Magdalenę Klimek zamieszkałą w Mokrzyskach ul. Wiślana 253, zatrudnioną w „Księgarni Podatnika”, mieszczącej się na terenie Urzędu Skarbowego w Brzesku. Projekt uchwały zakłada stawkę prowizyjnego wynagradzania za inkaso opłaty skarbowej w wysokości 5%, czyli na poziomie  prowizji za dystrybucję znaków opłaty skarbowej w 2006r.   Przewidywany koszt dla budżetu miasta z tego tytułu w 2007r  wyniesie ok. 10 000 zł.   

Przewodniczący Komisji Mirosław Wiśniowski przedstawił pismo Pani Magdaleny Klimek, która zwraca się z prośbą do Burmistrza Brzeska o udzielenie zgody na pełnienie funkcji inkasenta.

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk zwrócił się z pytaniem czy Pani Klimek złożyła oświadczenie majątkowe, jaką ma umowę o pracę, co w przypadku gdy Pani Klimek będzie chora ?

Naczelnik Wydziału Podatków i Opłat Lokalnych Marzena Zacher udzieliła odpowiedzi informując, że nie jest tutaj wymagane aby było złożone oświadczenie majątkowe i Pani Klimek takiego oświadczenia nie złożyła. Nie wie jaką ma umowę o pracę. Wiadomo, że pracuje w Księgarni Podatnika. Jest studentką I roku  w Krakowskiej Szkole Wyższej . 
W razie jej choroby nie będzie pobierane inkaso.

Po analizie komisja podjęła następującą opinię :

Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasenta i określenia stawki prowizyjnego wynagradzania za inkaso i zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie.

Przewodniczący Komisji Mirosław Wiśniowski w nawiązaniu do przedstawionej informacji na temat funkcjonowania MPK poinformował, że niewiele  zmieniło się w funkcjonowaniu tej spółki. Nie zauważył w tym działaniu prób marketingowych. Elementem spornym są pewne kursy nierentowne w tym przedsiębiorstwie.

Następnie głos zabrał Prezes Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego w Brzesku pan Krzysztof Gawor, który złożył informacje dotyczącą sprzedaży biletów jednorazowych, sprzedaży biletów miesięcznych, wykonanych kilometrów, struktury zatrudnienia, wykazu pojazdów, strukturę przychodów i kosztów. Poinformował, że rynek przewozów zbiorowych jest w dzisiejszym okresie czasu bardzo trudnym rynkiem. Od początku transformacji, kiedy to sukcesywnie zaczęła rosnąć konkurencja we wszystkich dziedzinach działalności, najczęściej towarzyszył temu wzrost popytu. Jednym z wyjątków są przewozy zbiorowe gdzie popyt maleje. Niektóre szacunki mówią nawet o 50 % spadku przewozów w okresie lat 90. Spadkowi temu towarzyszy wzrost ilości operatorów na tym rynku, który z różnym nasileniem występuje w różnych rejonach. Niestety u nas to nasilenie jest bardzo duże. Obowiązujące regulacje prawne umożliwiają prowadzenie działalności nastawionej na maksymalizacje zysku , a nie na zaspokojenie potrzeb ludności. Gdy dodamy do tego możliwość działania w tak zwanej szarej strefie, co obserwują korzystający z usług części naszej konkurencji uiszczając opłatę za przejazd a nie otrzymując biletu, otrzymujemy nierówne warunki naszego funkcjonowania wobec konkurencji. Sukcesywnie spółka prowadzi działania, które pozwalają na zmniejszenie kosztów funkcjonowania i tym sposobem utrzymania się na rynku. Przykładem tego może być np. zużycie części zamiennych, gdzie w roku 1999 łącznie z ogumieniem wydatkowano  przeszło 238.000 złotych a w ciągu 11 miesięcy roku 2006 jedynie 64.493,53 złotych. W okresie tym spadła ilość świadczonych usług przez MPK i co za tym idzie ilość przejechanych kilometrów. Obniżenie tych kosztów pozwala na utrzymanie stosunkowo niskiego kosztu jednego wozokilometra co jest podstawowym, cenotwórczym elementem kosztów spółki. W danych opublikowanych przez Izbę Gospodarczą Komunikacji Miejskiej wśród 150 zrzeszonych w niej firmach spółka nasza zajmuje 4 miejsce wśród najtańszych z ceną 2,97 złotego za wozokilometr.  Następnie podał jak ceny te kształtują się w Tarnowie czy Bochni .Dla utrzymania płynności finansowej konieczne jest utrzymanie wpływów na poziomie ponoszonych kosztów. Przy taryfie przewozowej  dającej prawo do wielu ulg i zwolnień w opłatach za przejazd, oraz przy ciągłym utrzymywaniu kursów nierentownych zbilansowanie kosztów z wpływami z biletów jest niemożliwe. I w tym przypadku podał, że wszędzie w kraju konieczna jest dopłata do transportu zbiorowego, która wnoszona jest w różnych miastach w różnych formach np. zapłata za usługi, dopłaty do kapitału czy też zwrotu kosztów sprzedaży biletów ulgowych. W przeciągu ostatnich lat dopłata do MPK wnoszona była na dwa sposoby. Początkowo jako zapłata za usługi, a obecnie jako dopłaty do kapitału spółki. Płace , koszt paliwa i amortyzacja stanowią łącznie 80 % ogólnych kosztów, których zmniejszyć już nie można. Dzięki przychylności poprzedniej Rady Miejskiej udało się zakupić cztery autobusy marki „mercedes” (są to autobusy oczywiście nie nowe) ale myśli, że z powodzeniem będą służyć jeszcze przez okres 10 lat .Szczegółowa informacja stanowi załącznik do protokołu.

W dyskusji głos zabrali :

Przewodniczący Komisji Mirosław Wisniowski zwrócił się z pytaniem gdzie zostały zakupione autobusy, jaka firma czy pośrednik ?

Radna Katarzyna Pacewicz-Pyrek zwróciła się z pytaniem jakie zużycie paliwa 
w  stosunku z nowoczesnymi autobusami ?

Radny Jerzy Tyrkiel w nawiązaniu do złożonej informacji poinformował, że należałoby zastanowić się nad zakupem paliwa w cenie hurtowej a nie detalicznej. Dlatego przy następnym przetargu należy uwzględnić cechy zapytania cenowego

Radny Stanisław Góra zwrócił się z pytaniem czy linia Bochnia-Brzesko była deficytowa skoro została zdjęta, czy jest obecnie propozycja jej przywrócenia, czy MPK ponosi koszty związane z utrzymaniem przystanków ? Proponuje aby rozważyć możliwość uruchomienia linii Brzesko-Poręba Spytkowska-Wiśnicz ?

Radny Leszek Klimek sugeruje aby w okresie wakacyjnym oraz w sobotę i niedzielę –linia do szpitala dokonać zmiany rozkładu jazdy autobusów MPK. Zwrócił się z pytaniem czy zostanie uruchomiona linia MPK do Bochni przez Grądy ? Czy można zabronić wjazdu 
BUS-ów na teren miasta ? 

Radny Franciszek Brzyk poinformował, że MPK załatwia transport zbiorowy – publiczny co jest zadaniem własnym gminy. I w tej kwestii nie ma dyskusji, gmina musi dopłacać do przewozów pasażerskich. Jest sprawą wiadomą, że w okresie likwidacji Wojewódzkiego Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego Brzesko otrzymało wówczas najgorszy tabor samochodowy. Brak odpowiedniej bazy, transport zbiorowy utrudniony poprzez niezdrową konkurencję jaką stanowią BUS-y. Zauważył również, że bardzo złym rozwiązaniem jest lokalizacja przystanku koło Urzędu Miejskiego przez co utrudnione jest przejście dla pieszych a w szczególności dla młodzieży Gimnazjum. Zwrócił się z pytaniem czy zarządca drogi musi dać zezwolenie na zatrzymywanie się BUS-ów na wszystkich przystankach, czy na to ma wpływ MPK ?

Przewodniczący Komisji Mirosław Wiosniowski podsumowując dyskusje poinformował, że problemy narastają , ciągle te same i nie ma takiego „bata” aby niezdrową konkurencję w jakiś cywilizowany sposób uregulować. Należy zastanowić się nad dalszym dofinansowaniem dla MPK, czy akceptujemy zaplanowaną kwotę w budżecie czy dokonujemy pewnych cięć budżetowych w tym zakresie?

Odpowiedzi i wyjaśnień udzielili Pan Prezes MPK oraz Zastępca Burmistrza 

Zastępca Burmistrza Krzysztof Bigaj poinformował, że Rada Nadzorcza podjęła wniosek o podwyższenie biletów w MPK o 0,20 zł. Natomiast aby nie tracić klienta  nie ma takiego  zamiaru aby podwyższyć ceny biletów miesięcznych .

Prezes Spółki MPK Krzysztof Gawor ustosunkował się do wypowiedzi Pana radnego Góry informując, że nie ma przeszkód , można zwiększyć usługi komunikacyjne np. do Bochni ale rodzi się pytanie kto dopłaci do biletów (wchodzimy w zakres innej gminy). Nadmienić również należy, że nigdy nie było wniosku z żadnej komisji aby uruchomić linie do Bochni. Jeśli taki wniosek będzie to będą podejmowane działania ale trzeba jasno sobie powiedzieć, że za tym idą również  pieniądze Jeśli chodzi o uruchomienie linii do Wiśnicza to było tylko pismo od mieszkańców Kobyla, natomiast nie było pisma od włodarzy gminy Wiśnicz.  Jeśli chodzi o utrzymywanie przystanków  to MPK nie ponosi z tego tytułu żadnych kosztów. Pan Burmistrz powierzył funkcję utrzymania przystanków Spółce BZK. W ograniczonym zakresie MPK utrzymuje przystanek przy ulicy Solskiego. MPK wprowadza każdego roku  rozkłady wakacyjne . Zarządca  drogi musi wydać zgodę na zatrzymywanie się na przystankach, o taką zgodę występuje również i MPK. Nie można zabronić ani ograniczać wjazdu do miasta
 i korzystania z przystanków.

Zastępca Burmistrza Krzysztof Bigaj poinformował członków Komisji, że każde zmniejszenie dotacji dla MPK powoduje zmniejszenie ilości poszczególnych kursów autobusowych dlatego zwraca się z prośbą o rozsądne i zdrowe podejście do tematu związanego z uchwaleniem budżetu w zakresie dotacji dla MPK.

Po dyskusji i analizie komisja podjęła następującą opinię :

Komisja zapoznała się i przyjęła do wiadomości informacje Prezesa Spółki MPK na temat funkcjonowania spółki.

Dyrektor Brzeskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji  w Brzesku Jan Waresiak w Brzesku przedstawił sprawozdanie z działalności Brzeskiego Ośrodka Sportu i rekreacji w roku 2006 w zakresie funkcjonowania , działalności, promocji, inwestycji oraz kierunków rozwoju. Szczegółowa informacja stanowi załącznik do protokołu. 

W dyskusji głos zabrali :

Radny Jerzy Tyrkiel sugeruje aby dyrektor BOSiR rozważył możliwości urządzenia sztucznego lodowiska z uwagi na duże atrakcje , zainteresowanie dzieci i młodzieży jak również odpowiednie tereny i miejsce. W tym miejscu przedstawił  temat dotyczący  dofinansowanie Okocimskiego Klubu Sportowego. Poinformował, że komunikat Firmy Carlsberg jest taki, że zostanie pomniejszona dotacja na utrzymanie obiektów, kortów  klubu Okocimskiego. To utrzymanie jest poza Firmą. Carlsberg chce się głównie skupić na utrzymania  na odpowiednim poziomie III ligi .

Zastępca Burmistrza Krzysztof Bigaj proponuje aby porównać koszty jakie ponoszą inne miasta mające na swoim terenie III ligę. Skalkulować dobrze wydatki. Od czterech lat nie było zebrania sprawozdawczo-finansowego klubu. Dlatego proponuje sprawozdanie finansowe klubu zderzyć z bilansem.

Przewodniczący Komisji Mirosław Wiśniowski odpowiadając na propozycje Pana radego poinformował, że nad propozycja związaną z utrzymaniem obiektów Okocimskiego Klubu Sportowego należy się zastanowić, a podejmując ewentualnie decyzje o utrzymaniu tych obiektów należy podjąć o odpowiednie materiały źródłowe, sprawozdania finansowe i bilans.

Radny Franciszek Brzyk wnosi aby Dyrektor BOSiR przedstawił w najbliższym czasie ofertę , kalkulacje kasztów urządzenia sztucznego lodowiska .

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk zwrócił się z pytaniem czy działalność LKS-ów można włączyć w działalność BOSiR ?

Dyrektor BOSiR Jan Waresiak ustosunkował się do wypowiedzi radnych informując, że można działalność LKS-ów włączyć w działalność BOSiR, jest taka możliwość. W najbliższym czasie zostanie przygotowane specjalne opracowanie dotyczące kierunków rozwoju BOSiR jak i kierunków rozwoju i zarządzania bazą sportową znajdującą się w dyspozycji Gminy Brzesko orz współpracy z działającymi na tereni Gminy Klubami Sportowymi.

Po analizie komisja podjęła następującą opinię :

Komisja zapoznała się i przyjęła do wiadomości informację Dyrektora na temat funkcjonowania BOSiR w Brzesku.

Ad 2

Analiza wydatków Biura Promocji i BIM – u za rok 2004 i 2005 w celu szczegółowego w ustaleniu wydatków w budżecie na rok 2007 .

Kierownik Biura Promocji i Rozwoju Gminy Rafał Najdała przedstawił informacje 
w zakresie wydatków na promocję w roku 2004 i 2005 oraz BIM, wg załącznika do protokołu

Zastępca Burmistrza Krzysztof Bigaj poinformował, że Biuro Promocji zajmuje się również opracowaniem wniosków w celu pozyskania funduszy unijnych . To tej komórce zawdzięczamy to, że tak dużo Gmina Brzesko pozyskała środków  unijnych .

W dyskusji głos zabrali :

Radny Leszek Klimek zwrócił się z pytaniem czy w tym roku były przeznaczane środki finansowe na Orkiestrę Świątecznej Pomocy ?

Radny Jerzy Tyrkiel  zwrócił się z prośbą o przedstawienie szczegółów w temacie telewizja kablowa , jakie materiały, jaki klient, jaki mamy wpływ na treści , jakie tematy, jakie korzyści, jakie efekty, jakie wykorzystane są środki itp. ? Zwrócił się z pytaniem jaka kwota jest przeznaczona na utrzymanie strony internetowej Urzędu Miejskiego. Kwota dosyć spora, fakt, że ona się nie zwiększa, natomiast kwota przeznaczona na media, radio RDN większa. Proponuje powołać zespół projektowy aby wypracować lepszą stronę internetową urzędu. Wnosi również aby na stronie internetowej urzędu były publikowane różne ważne i ciekawe  załączniki . Proponuje rozważyć możliwości ustawienia dwóch billboardów np. przy drodze E4 gdzie można byłoby reklamować, eksponować różne ważne  historyczne zjawiska dotyczące naszego regionu.

Przewodniczący Komisji Mirosław Wisniowski zwrócił się z pytaniem kiedy została podjęta decyzja i czy radni byli zapoznani z propozycjami dotyczącymi zawarcia umowy 
z telewizja kablową ?

Przewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk odnosząc się do wypowiedzi radnych poinformował, że na pewno radni nie byli zapoznawani z decyzjami jakie zapadły odnośnie podpisania umowy z telewizją kablową. Po drugie błędne jest finansowanie telewizji kablowej czy radia RDN. Ten wydatek fizycznie zbędny . Tym tematem powinna być sama zainteresowana telewizja kablowa czy radio RDN. To jest przecież ich praca i im właśnie powinno zależeć na tym i nie wie dlaczego ten fakt trzeba regulować umową. Zawnioskował o zamontowanie w Biurze Rady Miejskiej internetu orz urządzenia wielofunkcyjnego (skaner), ponieważ brak tego sprzętu fizycznie blokuje prace biura. Zwrócił się z pytaniem na jakich zasadach prawnych umocowany jest BIM. Czy jest Rada Programowa .

Radny Franciszek Brzyk w nawiązaniu do strony internetowej urzędu proponuje podjąć odpowiedni wniosek. Zorganizować spotkanie  z administratorem strony internetowej oraz zainteresowanymi i omówić wówczas szczegóły. A w nawiązaniu do wypowiedzi radnego Pana Jerzego Tyrkla to jest za tym , że taki poważny billboard jest potrzebny do wyeksponowania np. Bocheńca czy Św. Stanisława ze Szczepanowa .

Odpowiedzi i wyjaśnień udzielili Zastępca Burmistrza Pan Krzysztof Bigaj i Pan Rafał Najdała Kierownika Biura Promocji.

Po dyskusji i analizie komisja podjęła następujące wnioski ;

Komisja wnioskuje o podjęcie działań mających na celu usprawnienie funkcjonowania oficjalnej strony internetowej Brzeska .

Głosowano jednogłośnie.

Komisja wnioskuje o przygotowanie przez Biuro Promocji propozycji 
i kierunków rozwoju promocji gminy Brzesko w roku bieżącym i w latach następnych.   Głosowano jednogłośnie.

Komisja wnioskuje o przygotowanie informacji dotyczącej prawnego funkcjonowania  BIM .  Głosowano jednogłośnie .

Naczelnik Wydziału Budżetowo-Księgowego Barbara Odroń-Ferenc przystąpiła do analizy projektu budżetu na rok 2007.Poinformowała,że Budżet Gminy Brzesko sporządzony jest zgodnie z Ustawą o finansach publicznych ( art. 184. ust.1) i przedstawia :

a) prognozowane dochody Gminy Brzesko według źródeł i działów klasyfikacji 

b) wydatki Gminy Brzesko  w podziale na działy i rozdziały klasyfikacji wydatków z wyodrębnieniem 

-wydatków bieżących

-wydatków majątkowych   

· źródła pokrycia deficytu lub przeznaczenie nadwyżki budżetu a także przychody i rozchody  

c) dochody i wydatki związane z realizacja zadań z zakresu administracji rządowej

d) dochody i wydatki związane z realizacja zadań wspólnych realizowanych w drodze umów lub porozumień z jednostkami samorządu terytorialnego 

e) dochody z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych i wydatki na realizację zadań określonych w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

f) wydatki majątkowe Gminy Brzesko na rok 2007 

g) wydatki związane z wieloletnimi programami inwestycyjnymi 

h) wydatki na programy i projekty realizowane ze środków publicznych pochodzących z budżetu Unii Europejskiej 

i) dotacje dla gminnych instytucji kultury 

j) środki na dotacje dla działających na terenie gminy publicznych i niepublicznych jednostek systemu oświaty 

k) dotacje na sfinansowanie lub dofinansowanie zadań zlecanych podmiotom nie należącym do sektora finansów publicznych 

l) plan przychodów i wydatków GFOŚiGW 

m) prognoza łącznej kwoty długu Gminy Brzesko na lata 2006-2015 

Budżet Gminy Brzesko sporządzony jest w układzie zadaniowym.  Specyfiką tego właśnie układu jest podział wydatków na wydatki bezpośrednie i wydatki pośrednie. Wydatki bezpośrednie zostały podzielone  na tematycznie wyodrębnione zadania przypisane do realizacji poszczególnym wydziałom Urzędu Miejskiego, a w ramach wydziałów pracownikom. Wydatki pośrednie obejmują z kolei koszt utrzymania etatów oraz koszt utrzymania budynku Urzędu ( wyliczane są na podstawie kosztu jednej godziny roboczej w Urzędzie Miejskim ) Budżet Gminy Brzesko na 2007 rok zakłada :dochody w wysokości 64.700.988 zł. wydatki w wysokości
- 67.004.645 zł. deficyt budżetu - 2.303.657 zł. przychody budżetu   5.738.441 zł. rozchody budżetu
-   3.434.784 zł.

Budżet Gminy Brzesko na 2007 rok opracowano na podstawie :

1. Ustawy z dnia 13 listopada 2003 r. o dochodach jednostek samorządu terytorialnego /Dz.U. Nr 203, poz.1966; zm. Dz.U. z 2005r. Nr 249 poz. 2104)/.

2. Ustawy z dnia 30 czerwca 2005r. o finansach publicznych / Dz.U.  Nr 249, poz. 2104 z późn. zm./. 

3. Ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym /tekst jednolity: Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz.1591 z późn.zm/.

4. Przewidywanego wykonania budżetu za rok 2006.

5. Informacji Ministra Finansów z dnia 11.10.2006 r. o wysokości : rocznych planowanych kwotach poszczególnych części subwencji ogólnej, przyjętych w projekcie ustawy budżetowej na 2007 rok,  planowanej na 2007 rok kwocie dochodów z tytułu udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych, stanowiących dochód budżetu państwa, planowanej na 2007 rok wysokości rocznej wpłaty gmin. 

6. Informacji Wojewody Małopolskiego z dnia 23.10.2006 r. o kwotach planowanych w projekcie ustawy budżetowej na rok 2007 : dotacji celowych na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej  oraz na dofinansowanie zadań własnych, dochodów związanych z realizacją zadań zleconych. 

7. Informacji z Krajowego Biura Wyborczego Delegatura w Tarnowie z dnia 18.10.2006 r. o wysokości dotacji na prowadzenie i aktualizację stałego rejestru wyborców. 

8. Informacji i wniosków budżetowych zgłoszonych przez wydziały Urzędu Miejskiego, jednostki budżetowe, jednostki pomocnicze Gminy w zakresie szacunkowych kwot przewidywanych dochodów własnych Gminy oraz kalkulacji przewidywanych wydatków.

9. Przyjętych wskaźników : 

· średnioroczny wzrost towarów i usług konsumpcyjnych 1,9%

· składka na Fundusz Pracy 2,45 % podstawy wymiaru składki na ubezpieczenie społeczne.

Zgodnie z ustawą o dochodach jednostek samorządu terytorialnego, dochodami jednostek samorządu terytorialnego są:

· dochody własne;

· subwencja ogólna;

· dotacje celowe z budżetu państwa.

Dochodami jednostek samorządu terytorialnego mogą być:

· środki pochodzące ze źródeł zagranicznych niepodlegające zwrotowi;

· środki pochodzące z budżetu Unii Europejskiej;

· inne środki określone w odrębnych przepisach.

Źródłami dochodów własnych gminy są:

1) wpływy z podatków:

a) od nieruchomości,

b) rolnego,

c) leśnego,

d) od środków transportowych,

e) dochodowego od osób fizycznych, opłacanego w formie karty podatkowej,

f) od posiadania psów,

g) od spadków i darowizn,

h) od czynności cywilnoprawnych;

2) wpływy z opłat:

a) skarbowej,

b) targowej,

c) miejscowej,

d) administracyjnej,

e) eksploatacyjnej-w części określonej w ustawie z dnia 4 lutego 1994r.-Prawo geologiczne i górnicze ( Dz.U. Nr 27, poz. 96 z późn. zm),

f) innych stanowiących dochody gminy, uiszczanych na podstawie odrębnych przepisów;

3) dochody uzyskiwane przez gminne jednostki budżetowe  oraz wpłaty od  gminnych zakładów budżetowych i gospodarstw pomocniczych gminnych jednostek budżetowych;

4) dochody z majątku gminy;

5) spadki, zapisy i darowizny na rzecz gminy;

6) dochody z kar pieniężnych i grzywien określonych w odrębnych przepisach ;

7) 5% dochodów uzyskiwanych na rzecz budżetu państwa w związku z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami, o ile odrębne przepisy nie stanowią inaczej;

8) odsetki od pożyczek udzielanych przez gminę;

9) odsetki od nieterminowo przekazywanych należności stanowiących dochody gminy;

10) udziały we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych;

11) udziały we wpływach z podatku dochodowego od osób prawnych;

12) dotacje z budżetów innych jednostek samorządu terytorialnego;

13) inne dochody należne gminie na podstawie odrębnych przepisów.

Dochody ogółem zaplanowano w wysokości 64.700.988złotych  :

· dochody własne





- 53%

· subwencja ogólna





- 29%

· dotacje z budżetu państwa 




- 18%

· dochody ze źródeł pozabudżetowych

    

-   0%

Dochody planowane do uzyskania w 2007 r. są o 2,5 % mniejsze  niż w roku 2006. W budżecie roku 2006 znaczną pozycję / ok.8,7% całości dochodów/ stanowiły  środki z funduszy pomocowych, które przyczyniły się do znacznych odchyleń po stronie dochodów jak i wydatków budżetu. Nie uwzględniając środków z funduszy pomocowych występujących w budżecie roku 2006, dochody planowane do uzyskania w roku 2007 są o 6,8% większe od dochodów roku 2006.  Wzrost ten wynika w głównej mierze ze zwiększenia dotacji na zadania zlecone z zakresu pomocy społecznej.

Największym źródłem dochodów są dochody własne gminy, na które składają się:
wpływy z podatków





- 12.415.200 zł

wpływy z opłat






-   2.080.100 zł
dochody z majątku gminy





-   2.565.167 zł
udziały we wpływach z podatku dochodowego


-   14.425.501 zł
dotacje z budżetów innych jednostek samorządu terytorialnego
-       65.400 zł

pozostałe dochody 





           -   2.560.868 Największą pozycję w tej grupie dochodów stanowią udziały we wpływach z podatku dochodowego, w skład których wchodzą :

· udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych


- 12.725.501 

· udziały w podatku dochodowym od osób prawnych


-   1.700.000 zł.

 Do projektu budżetu udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych przyjęto w wielkości ustalonej przez Ministra Finansów. Udziały w podatku dochodowym od osób prawnych założono w oparciu o przewidywane wykonanie dochodów z tego tytułu w 2006 r. Udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych w 2007 r. wynoszą 36,22% natomiast udziały w podatku dochodowym od osób prawnych 6,71%. Łącznie z tytułu udziałów w podatku dochodowym w 2007 r.  planuje się uzyskać wpływy do budżetu w wysokości 14.425.501zł. ,  tj. o 17,82% więcej niż w roku 2006.

Drugą co do wielkości pozycję dochodów własnych gminy stanowią wpływy z podatków.

Kalkulacji podatków dokonano w oparciu o założenia :

· przewidywanego wymiaru na 2007 r.

· średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2006 r. , która wynosi 35,52 zł. 

· średniej ceny sprzedaży drewna, obliczonej według średniej ceny drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2006 r., która wynosi 133,70 zł. za 1 m3 

W grupie dochodów podatkowych  główna pozycja to podatek od nieruchomości, który zaplanowano w łącznej  kwocie 10. 530.000 zł. ( +0,57%)

Kolejne grupy dochodów własnych gminy  to : dochody z majątku gminy (-29,34%), pozostałe dochody(-6,76%) oraz wpływy z opłat.(-3,5%)

W grupie dochodów z mienia dominują dochody ze sprzedaży nieruchomości gminnych. W 2007 r. z tytułu sprzedaży mienia planuje się uzyskać dochody w kwocie 1.690.150 zł( -36,65%)., najmu i dzierżawy 680.017 zł.( -4,2%) , użytkowania wieczystego nieruchomości ( -6,25%) i przekształcenia użytkowania wieczystego w prawo własności       195.000 zł.(-75%)

Wśród pozostałych dochodów do najważniejszych pozycji należą : wpływy z tytułu partycypacji w realizacji inwestycji(-23,21%), opłata stała i za żywienie w przedszkolach i świetlicach szkolnych,  zwroty za media, itp.

W grupie wpływów z opłat do najistotniejszych należą: opłata skarbowa(-2,44%), opłata parkingowa , opłata za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych.(-1,08%)

Ostatnią pozycją dochodów własnych gminy jest dotacja  z budżetu Starostwa Powiatowego w Brzesku na współfinansowanie funkcjonowania Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Brzesku.

Drugie miejsce pod względem wielkości źródła dochodów ( poza dochodami własnymi) stanowi subwencja ogólna, na którą się składa :

· część oświatowa subwencji ogólnej




- 17.654.069  zł.

· część wyrównawcza subwencji ogólnej



-       878.253 zł

Do projektu budżetu przyjęto wielkość subwencji, jaką określił Minister Finansów w zawiadomieniu z dnia 11.10.2006 r. Łączna kwota subwencji na 2007 r. jest o 6,43% większa w porównaniu do kwoty subwencji na 2006 r.,  część oświatowa subwencji jest o 3,38% wyższa od subwencji otrzymanej w 2006 roku, natomiast część wyrównawcza subwencji ogólnej jest wyższa w porównaniu z rokiem 2006 o  106,97%.

Pomimo tego, iż subwencja oświatowa stanowi znaczne źródło dochodów to jedynie w 68% pokrywa wydatki na oświatę, które skalkulowano na kwotę 27.096.077 zł. 

Część oświatowa subwencji ogólnej została wyliczona na podstawie:

-wstępnych danych o licznie uczniów w roku szkolnym 2006/2007 wg stanu na dzień 10.09.2006

-danych dotyczących liczby uczniów wg sprawozdania GUS typu „S” dla roku szkolnego 2005-2006

-danych statystycznych z meldunku EN-3 o stanie zatrudnienia nauczycieli  wg stanu na dzień 10.09.2005r.

Część wyrównawcza subwencji ogólnej została wyliczona przy uwzględnieniu:

-liczby mieszkańców faktycznie zamieszkujących w Gminie  na 31.12.2005r.

-wskaźnika dochodów podatkowych w kraju do liczby mieszkańców w kraju

-wskaźnika dochodów podatkowych Gminy do liczby mieszkańców Gminy

Kolejnym źródłem dochodów gminy są dotacje celowe , w skład których wchodzą :
dotacje z budżetu państwa na zadania bieżące zlecone gminie

11.418.28zł.
dotacje z budżetu państwa na zadania bieżące własne gminy

518.150zł            dotacje z funduszy celowych




                       120.000 zł.


Do projektu budżetu przyjęto kwoty dotacji określone w zawiadomieniu Wojewody Małopolskiego z dnia 23.10.2006 r. oraz  informacji z Krajowego Biura Wyborczego Delegatura w Tarnowie z dnia 18.10.2006 r.

Łączna kwota dotacji przyznana na 2007 rok wynosi 12.056.430 zł. i jest o 20,25% większa od łącznej kwoty dotacji  na 2006 rok. Kwotę 11.720.120 zł. stanowią dotacje na realizację zadań z zakresu pomocy społecznej.

Następnie dokonała analizy dochodów budżetowych wg poszczególnych działów , klasyfikacji budżetowej i źródeł powstawania :

Dział 020 – Leśnictwo – 670 zł.


Należność z tytułu dzierżawy  terenów łowieckich należących do Gminy Brzesko /7.473 ha/ :

· Koło Łowieckie „Jedność” Brzesko


· Koło Łowieckie „Basior” Kraków



· Koło Łowieckie „Hubertus” Brzesko

· Koło Łowieckie „Darz Bór” Biadoliny 

· Lasy Państwowe Nadleśnictwo Dąbrowa Tarnowska

Obwody łowieckie na terenie Gminy Brzesko są zaliczane do kategorii bardzo słabych. Dla tej kategorii czynsz dzierżawny ustalono mnożąc ilość hektarów  obszarów gruntów stanowiących obwód łowiecki przez równowartość pieniężną żyta, ogłaszaną dla podatku rolnego /35,52 zł. za q/, przyjmując 0,004 q/ha obwodu łowieckiego.

Dział 700 – Gospodarka mieszkaniowa – 2.497.610 zł.


1. Wpływy z opłat za zarząd, użytkowanie i użytkowanie wieczyste nieruchomości – 180.000 zł.  

2. Wpływy z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego przysługującego osobom fizycznym w prawo własności - 15.000 zł.


3. Dochody z najmu i dzierżawy /dzierżawa gruntu pod uprawę warzyw, garaże lub działalność gospodarczą, najem gruntu pod ustawienie reklam, najem pawilonów handlowych, czynsze dzierżawne za najem lokali użytkowych w budynkach gminnych/ - 563.460 zł.


/podstawa kalkulacji : zawarte umowy, przewidywane wykonanie 2006 r. , wzrost o przewidywany wskaźnik inflacji w 2006 r./.

4. Wpływy ze sprzedaży składników majątkowych – 1.690.150 zł.


· sprzedaż 14 działek budowlanych o łącznej powierzchni 1.0843 ha na osiedlu Pomianowski Stok pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne – 542.150 zł.

· zbycie działek komercyjnych zlokalizowanych w Brzesku na „Pomianowskim Stoku” – 688.000 zł. 

· sprzedaż lokali mieszkalnych na rzecz najemców-15 lokali- 160.000 zł

· sprzedaż należącej do Gminy   części budynku przy ul. Mickiewicza 33 /Lecznica Zwierząt/ - 300.000 zł

4. Wpływy z różnych dochodów /zwroty wydatków dokonywane przez najemców z tytułu zużycia energii elektrycznej, gazu, wody i ciepła w budynkach gminnych, wpływy z tytułu wyceny mieszkań/ - 41.000 zł.     

5. Wpływy z różnych opłat – 3.000 zł.   

6. Odsetki od nieterminowych wpłat – 5.000 zł.


Dział 750 – Administracja publiczna – 477.817 zł.


1. Dotacja celowa z budżetu państwa na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminie ustawami – dotacja na dofinansowanie wydatków związanych z zatrudnieniem 8,70 etatów / Biuro Dowodów Osobistych, Ewidencja Ruchu Ludności, Obrona Cywilna, Urząd Stanu Cywilnego/ – 208.800 zł.

/informacja Wojewody Małopolskiego z dnia 23.10.2006 r. o kwotach planowanych w projekcie ustawy budżetowej na rok 2007 dotacji celowych na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej  oraz dofinansowanie zadań własnych/ 5% wpływów dochodów uzyskiwanych na rzecz budżetu państwa w związku z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami /wpływy z opłat za wydawanie dowodów osobistych i udostępnianie danych ze zbiorów meldunkowych, zbioru PESEL oraz ewidencji wydanych i utraconych dowodów osobistych/  – 10.167 zł.   

2. Wpływy z różnych opłat /wpływy z opłat za wydane zezwolenia na przewóz osób, opłaty za materiały przetargowe i inne/ -2.000 zł.


/podstawa kalkulacji : przewidywane wykonanie 2006/

Dochody z najmu i dzierżawy / najem lokali użytkowych w budynku Urzędu Miejskiego/ - 9.000 zł. 

/podstawa kalkulacji : zawarte umowy , przewidywane wykonanie 2006/

Odsetki od środków na rachunku bankowym – 45.000 zł. 

3. Wpływy z różnych dochodów : zwrot wydatków dokonywany przez Starostwo Powiatowe w Brzesku w związku z partycypacją w kosztach utrzymaniu budynku, będącego siedzibą Urzędu Miejskiego w Brzesku  i Starostwa Powiatowego w Brzesku /zgodnie z umową o administrowanie z dnia 4 stycznia 1999 r. Starostwo Powiatowe pokrywa 47% kosztów a Urząd Miejski 53% kosztów/ oraz najemców pomieszczeń w budynku Urzędu Miejskiego - 170.000 zł.


4. Wpływy z tytułu sprzedaży lokalnego czasopisma „Brzeski Magazyn Informacyjny” /”BIM”/ oraz zamieszczanych w nim reklam  – 32.000 zł. ( bez zmian)

5. Odsetki od nieterminowych wpłat, kary i grzywny – 850 zł.

Dział 751 – Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa – 6.920 zł.

Dotacja celowa z budżetu państwa na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminie ustawami – dotacja na aktualizację stałego rejestru wyborców.

Dział 752 – Obrona narodowa – 200 zł.

Dotacja celowa z budżetu państwa na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminie ustawami – dotacja na pozostałe wydatki obronne./informacja Wojewody Małopolskiego z dnia 23.10.2006 r. o kwotach planowanych w projekcie ustawy budżetowej na rok 2007 dotacji celowych na zadania zlecone  z zakresu administracji rządowej  oraz dofinansowanie zadań własnych./

Dział 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa – 6.143 zł

1. Dotacja celowa z budżetu państwa na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminie ustawami – dotacja na sfinansowanie wydatków związanych z realizacją zadań z zakresu Obrony Cywilnej – 390 zł.
/informacja Wojewody Małopolskiego z dnia 23.10.2006 r. o kwotach planowanych w projekcie ustawy budżetowej na rok 2007 dotacji celowych na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej  oraz dofinansowanie zadań własnych/.

2. Dzierżawa włókien światłowodowych – 5.753 zł.

Dzierżawa 4 włókien światłowodowych w kablu relacji Multimedia Polska-Brzesko S.A. /byłe Telefony Brzeskie/ - Komenda Powiatowa Policji w Brzesku /umowa na czas nieokreślony/.

Dział 756 – Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem  29.023.801 zł

1. Wpływy z podatku dochodowego od osób fizycznych – 91.000 zł.    

· podatek od działalności gospodarczej opłacany w formie karty podatkowej – 90.000 zł.

· odsetki od nieterminowych wpłat – 1.000 zł.

2. Wpływy z podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od czynności cywilnoprawnych,  podatków    i opłat lokalnych od osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych – 9.155.000 zł. 

3. Wpływy z podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od spadków i darowizn, podatku od czynności cywilnoprawnych oraz podatków i opłat lokalnych od osób fizycznych – 3.450.200 zł.  

4. Wpływy z innych opłat stanowiących dochody jednostek samorządu terytorialnego na podstawie ustaw – 1.902.100 zł.


5. Udziały gmin w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa – 14.425.501 zł

Dział 758 – Różne rozliczenia – 18.532.322 zł.  
1. Część oświatowa subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego
17.654.069 zł

2. Część wyrównawcza subwencji ogólnej dla gmin
-      878.253 zł. 

Dział 801 – Oświata i wychowanie –935.769 zł.  

1. Dochody z najmu i dzierżawy /najem lokali mieszkalnych, sal, itp. / - 29.134 zł. 

2. Dotacja z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej – w ramach „Programu Rozwoju Bazy Sportowej Województwa Małopolskiego na rok 2006” z przeznaczeniem na „Budowę sali gimnastycznej w Okocimiu” – 120.000 zł.  

3. Wpływy z różnych  dochodów /zwroty wydatków dokonywane przez najemców z tytułu zużycia energii elektrycznej, gazu, wody, energii cieplnej, itp.  w budynkach oświatowych/ - 74.361 zł

4. Odsetki od środków na rachunkach bankowych /szkół podstawowych, gimnazjów i przedszkoli/ -        29.020  zł. 

5. Odpłatność za pobyt dzieci w przedszkolach /jako częściowe pokrycie kosztów utrzymania przedszkoli / - 683.254 zł.

- odpłatność stała

- 428.478 zł.

- żywienie


- 254.776 zł.

W tym dziale w 2006 dodatkowym dochodem był Grant z Banku Światowego na termomodernizacje SP Nr 2 i PG Nr 1 w Brzesku w wysokości 400.139 zł

Dotacja z FRKFiS na dofinansowanie Budowy sal Gimnastycznych była o 100.000 większa niż w 2007r., ponieważ jest taki rozkład dofinansowania. W ciągu roku plan był zwiększany o darowizny, dodatkowe dochody z czynszu, dotacje .  

Odejmując te dodatkowe dochody w roku 2006 , plan dochodów w tym dziale na rok 2007 kształtuje się na poziomie roku 2006.

Dział 852– Pomoc społeczna – 11.799.359 zł. 

1. Dotacje celowe z budżetu państwa na realizacje zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminie ustawami z przeznaczeniem na :

· świadczenia rodzinne, zaliczkę alimentacyjną oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego –10.751.280 zł

· składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej oraz niektóre świadczenia rodzinne – 39.240 zł. 

· zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe – 331.550 zł

· usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze – 79.900 zł
/informacja Wojewody Małopolskiego z dnia 23.10.2006 r. o kwotach planowanych w projekcie ustawy budżetowej na rok 2007 dotacji celowych na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej  oraz dofinansowanie zadań własnych/.

2. Dotacje celowe z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących gmin z przeznaczeniem na :

· zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe – 86.670 zł

· pokrycie kosztów funkcjonowania ośrodka pomocy społecznej – 385.090 zł

· dożywianie dzieci w szkołach – 46.390 zł.

/informacja Wojewody Małopolski z dnia 23.10.2006 r. o kwotach planowanych w projekcie ustawy budżetowej na rok 2007 dotacji celowych na zadania zlecone  z zakresu administracji rządowej  oraz dofinansowanie zadań własnych/.

3. Wpływy z usług /świadczenie usług opiekuńczych/ - 20.000 zł.

4. Odsetki od środków na rachunku bankowym MOPS – 15.010 zł. 

5. 5% wpływów z dochodów uzyskiwanych na rzecz budżetu państwa w związku z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami /usługi opiekuńcze/ -9.229 zł. 

6. Zwrot nienależnie pobranych zasiłków z MOPS – 35.000 zł. 

Dział 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza – 315.977 zł. 

1. Odpłatność za pobyt dzieci w świetlicach szkolnych /jako częściowe pokrycie kosztów utrzymania świetlic szkolnych/ - 315.977 zł. 

- odpłatność stała

- 140.507 zł.

- żywienie

           - 175.470 zł.

W trakcie roku 2006 w tym dziale pojawiła się kwota 135.160 zł na wypłatę pomocy materialnej ( stypendia socjalne dla najuboższych uczniów). Gdyby nie to dodatkowe źródło dochodów  plan dochodów w 2007r. w tym dziale byłby na poziomie roku 2006 ( nawet xz niewielkim wzrostem)

Dział 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – 425.800 zł. 

1. Partycypacja ludności w kosztach realizacji inwestycji dotyczących kanalizacji Gminy /dochody skalkulowano w oparciu o zawarte umowy/ 
- 410.000 zł. 

· kanalizacja Jadowniki



· kanalizacja Brzesko 


· kanalizacja Jasień


· kanalizacja Wokowice

2. Wpływy z różnych dochodów /realizacja zaległości z lat ubiegłych dotyczących opłat z tytułu wywozu i utylizacji nieczystości stałych, zwrot kosztów upomnień i inne / - 1.000 zł.

3. Grzywny i kary pieniężne – 1.800 zł.

4. Odsetki od nieterminowych wpłat i inne – 1.000 zł.

5. Opłata za korzystanie ze środowiska – 12.000 zł.

Dochody w tym dziale w roku 2006 były zdominowane przez środki Funduszu Phare SSG w wysokości 5.392.460 zł, co stanowiło 91% dochodów w tym dziale oraz 8% dochodów ogółem .  Dodatkowym dochodem była partycypacja innych gmin w kosztach budowy magistrali wodociągowej  w wys. 163.113 zł Nie uwzględniając tych dodatkowych środków w 2006r dla czytelności dochody   w tym dziale utrzymują się na poziomie roku 2006.

Dział 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego – 65.400 zł.

Dotacja celowa z budżetu Starostwa Powiatowego w Brzesku na wykonywanie przez Miejską Bibliotekę Publiczną w Brzesku zadań powiatowej biblioteki publicznej.

/Porozumienie w sprawie powierzenia Miejskiej Bibliotece Publicznej w Brzesku wykonania zadań powiatowej biblioteki publicznej dla Powiatu Brzeskiego, Uchwała nr XI/128/99 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 29 września 1999 r. , Uchwała Nr X/75/99 Rady Powiatu Brzeskiego z dnia 28 września 1999 r./

Po uzyskaniu informacji ze Starostwa Powiatowego dotacja ta została zwiększona o 2.000, w związku z tym wzrost do poprzedniego roku o 3%.

Dział 926 – Kultura fizyczna i sport
-613.200 zł. 

1. Wpływy z najmu lokali i powierzchni reklamowej  w budynku Brzeskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji -72.000 zł.  

2. Wpływy z usług świadczonych przez Brzeski Ośrodek Sportu i Rekreacji /sprzedaż biletów, nauka pływania, sekcja pływacka, sprzedaż karnetów/ -  538.000 zł.  

3. Odsetki od środków na rachunku bankowym - 1.200 zł.

4. Wpływy z tytułu zwrotu kosztów zorganizowanych wyjazdów na obozy szkoleniowe i zawody sportowe - 2.000 zł.

W dalszym wystąpieniu Naczelnik Wydziału Budżetowo-Księgowego dokonała analizy wydatków budżetowych. Poinformowała, że wydatki kształtują się w wysokości
67.004.645 zł. wydatki bieżące 61.241.743 zł. wydatki majątkowe   5.762.902 zł. Wydatki zostały zaplanowane w układzie klasyfikacji budżetowej oraz w podziale na zadania zaplanowane             i realizowane przez jednostki budżetowe i instytucje kultury. 

Wydatki bieżące zaplanowane na rok 2007 są o 8,68% większe od wydatków bieżących roku 2006, natomiast wydatki majątkowe są o 58,77% mniejsze od wydatków majątkowych roku bieżącego. Wynika to stąd, że w roku 2006 znaczącą pozycje wydatków majątkowych stanowiły  środki Programu PHARE na zadaniu Rozwój gospodarczy Gminy Brzesko ( około 52% ogółu wydatków majątkowych). Ogółem wydatki są o 4,73% mniejsze od wydatków roku bieżącego.

Dział 010 – Rolnictwo i łowiectwo 
- 449.500 zł. 
Wydatki bieżące-



137.500 zł

· melioracje wodne
 /regulacja cieków wodnych, konserwacja rowów.
-80.000 zł

/odbudowa rowu przy ul. Wiedeńskiej-bocznej w Jasieniu-50.000-to ma być budowa drogi wewnętrznej; udrożnienie cieków wodnych podczas nadmiernych wylewów-20.000 zł/

· składka na Izby Rolnicze /2% wpływów z podatku rolnego
- 9.000 zł.

· wydatki związane z dowozem bezdomnych zwierząt do schroniska, opieka weterynaryjna 36.000zł

· wywóz i utylizacja padłych zwierząt -12.500 zł 

Wydatki bieżące  planowane na rok 2007 są porównywalne z planem na rok 2006 -133.093 zł, wzrost o 3,3%

Wydatki majątkowe-



312.000 zł

· wydatki majątkowe „ Poprawa bezpieczeństwa powodziowego”-12.000 zł 

· wydatki majątkowe „Budowa sieci wodociągowej wraz z magistralą w Porębie Spytkowskiej-300.000 zł

Wzrost w tym dziale w stosunku do roku 2006 o  259% jest wynikiem zaplanowania dwóch zadań inwestycyjnych w tym dziale klasyfikacji, tj.

1. Poprawa bezpieczeństwa powodziowego –współfinansowanie realizacji tego zadania w kwocie 12.000 zł; Opracowanie dokumentacji technicznej z zakresu poprawy bezpieczeństwa powodziowego dla zadań przewidzianych do realizacji w latach 2007-2013, tj. regulacja rzeki Uszwicy ok. 1,55km  ( w Brzesku obok P. Biedy, na granicy Jadownik i Sterkowca , w Sterkowcu-okolice mostu). Zabezpieczone środki stanowią 10% przewidywanych kosztów opracowania w/w dokumentacji (udział Gminy Brzesko). Zadanie realizowane przez Województwo Małopolskie

2.  Budowa sieci wodociągowej wraz z magistralą w Porębie Spytkowskiej-300.000 zł Budowa sieci wodociągowej: średnica 110 PE-16.640 m, średnica 160PE-8.000m, 200PE-3.350m. Realizacja zadania uzależniona jest od pozyskania na ten cel środków z funduszy pomocowych. Realizacja w latach 2007-2009 Zabezpieczone środki stanowią 15% udział Gminy Brzesko( 940.000 zł) Całkowity koszt realizacji zadania 6.260.000 zł.

Dział 600 – Transport i łączność

- 2.962.331 zł

Wydatki bieżące



-            1.946.706 zł

· bieżące utrzymanie dróg

- 676.500 zł. 

1)prowadzenie spraw związanych z zarządzaniem drogami gminnymi w Brzesku w wysokości 317.000zł z przeznaczeniem na:

-remont cząstkowy dróg o nawierzchni asfaltowej-118.000 zł

-remont dróg o nawierzchni nieulepszonej, zakup kruszywa, transport-14.000 zł

-oznakowanie pionowe i poziome dróg-15.000 zł

-utrzymanie zimowe dróg-160.000 zł

-montaż progów zwalniających-10.000 zł

2)   prowadzenie spraw związanych z zarządzaniem drogami gminnymi w sołectwach Gminy Brzesko w     wysokości 359.500 zł z przeznaczeniem na:

    -remont cząstkowy dróg o nawierzchni asfaltowej -117.500 zł

    -remont dróg o nawierzchni nieulepszonej, zakup kruszywa, transport-20.000 zł

    -odmulanie rowów i przepustów-30.000 zł]

    - koszenie trawy na rowach i poboczach gróg-4.000 zł

    - oznakowanie pionowe i poziome dróg-5.000 zł

    - utrzymanie zimowe dróg-95.000 zł

    - montaż progów zwalniających -8.000 zł

    - remont mostu ul. Środkowa w Jadownikach-80.000 zł

· remont nawierzchni chodników  
- 200.000 zł. 
    - remont zapadlisk i nierówności-20.000 zł

    - remont –modernizacja nawierzchni chodników -180.000 zł

· utrzymanie i remont kanalizacji opadowej -  92.000 zł

· dopłata do Spółki MPK

- 745.000 zł. 
· zatrudnienie pracowników w ramach robót publicznych i prac interwencyjnych
 - 178.206 zł.

· remont dróg dojazdowych do pól i gospodarstw rolnych
-   55.000 zł.
W stosunku do roku 2006 /plan na 30.10 wydatki bieżące są mniejsze           o 9,8%.
 ( natomiast w stosunku do stanu na 01.01.2006 jest to wzrost 7%)Przyczyny:
· Na ochronę gruntów rolnych planowane wydatki są mniejsze o 58% ponieważ dotacja z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych przychodzi w ciągu roku i jest wprowadzana do budżetu jako dochód i wydatek  . Ma to miejsce zwykle w drugiej połowie roku

· Na zwalczanie bezrobocia planuje się o 9% mniej wydatków, ponieważ SA zwroty z Urzędu Pracy i w roku 2006 plan będzie zmniejszany na tym zadaniu, ponieważ nie został w pełni wykorzystany

· w ciągu 2006 r. dodatkowo na drogi przeznaczono kwotę 1.058.657 zł. , z tego: na wydatki bieżące 370.794 zł. , na wydatki majątkowe 666.097 zł. , dzięki czemu udało się wykonać wiele pilnych spraw.

Wydatki majątkowe


-

          1.015.625 zł

· Stworzenie sieci dróg związanych z działalnością żwirowni-

15.625 zł

Udział Gminy Brzesko w przygotowaniu realizacji zadania . Zadanie współfinansują: Województwo Małopolskie, Powiat Brzeski, Gmina Brzesko, Gmina Szczurowa, Gmina Borzęcin, Gmina Dębno,. Inwestorem zadania jest Województwo Małopolskie. Planowany zakres rzeczowy obejmuje przygotowanie inwestycji, tj. opracowanie studium wykonalności z elementami koncepcji, opracowanie projektu przebudowy sieci dróg wojewódzkich, powiatowych, gminnych. Inwestycja planowana jest do realizacji w ramach Małopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego w latach 2007-2013, i ile zadanie zostanie zakwalifikowane do finansowania ze środków pomocowych.

· Modernizacja dróg gminnych-



             200.000 zł

Wykonanie nowych nakładek asfaltowych  zależności od potrzeb 

· Budowa chodników-




             730.000 zł

Budowa chodnika w Szczepanowie( dł.320m, szer.2m)-128.000. Wykonanie projektu w 2006 r. Planowane jest współfinansowanie tego zadania 

Budowa chodnika w Porębie Spytkowskiej ( dł 380m szer.2m)152.000 . Wykonanie projektu w 2006 r. Planowane jest współfinansowanie tego zadania 

Budowa chodnika przy ul. Wiślanej w Morzyskach -200.000( dwa odcinki dł. 1230m, szer.2m; dł. 140m, szer. 2m) 

Budowa chodnika  przy ul. Kopernika w Brzesku -250.000 zł ( dł.625m, szer.2m)  b

Realizacja tych zadań uzależniona jest od uzyskania dofinansowania z Powiatu Brzeskiego i Województwa Małopolskiego .zabezpieczone środki stanowią 50% udziału Gminy Brzesko.

· Budowa parkingu przy ul. Uczestników Ruchu Oporu-
               70.000 zł

Parking na około 40 miejsc parkingowych , nawierzchnia z kostki betonowej. Realizacja tego zadania nie doszła do skutku w 2006 w związku z protestami mieszańców

Dział 700 – Gospodarka mieszkaniowa 
- 859.953 zł. ( w tym wydatki majątkowe 400.000 

Wydatki bieżące-



459.953 zł
· wydatki bieżące związane z gospodarką gruntami i nieruchomościami
-  64.000 zł.

· utrzymanie domów ludowych




- 187.253 zł.

· utrzymanie szaletów  miejskich
-



   16.400 zł.

· wypłata odszkodowań należnych właścicielom budynków za brak realizacji wyroków sądowych z prawem do lokalu socjalnego  

-  65.800 zł.

Wypłata odszkodowań z tytułu braku lokali socjalnych dla rodzin i osób eksmitowanych z  zasobów mieszkaniowych spółdzielni /art.18  ust.4 ustawy z dnia 21 czerwca 2001 r. o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego; Dz.U. Nr 71, poz. 733 ze zm./; Spółdzielnia mieszkaniowa określiła wysokość żądanych od Gminy Brzesko odszkodowań łącznie za cały 2005 r. na kwotę 20.040 zł. W żądanym roszczeniu Spółdzielnia wnioskuje o wypłacenie odszkodowania obejmującego czynsz /opłata eksploatacyjna/ oraz opłaty za media. Zapis ustawy zobowiązuje gminę do zapłaty różnicy pomiędzy czynszem wolnym a obecnie płaconym przez eksmitowanych. Wypłata ta nie została zrealizowana w 2006 roku. Wydział Geodezji ma szereg wątpliwości natury prawnej co do wysokości odszkodowania na rzecz Spółdzielni Mieszkaniowej w Brzesku, gdyż nie w pełni umotywowała ona, że żądana kwota w całości się jej należy.Budowa lokali socjalnych jest inwestycją w trakcie przygotowywania , wydana jest decyzja ustalająca  lokalizację celu publicznego , jeżeli uda się przygotować tę inwestycję do realizacji to będzie to  blok dwusegmentowy przy ul. Rzeźniczej. Jeden zostanie wybudowany w ramach zamiany za budynek socjalny na Placu Kupieckim a drugi będzie budował Urząd. Liczba lokali zostanie zwiększona . Planuje się również uruchomienie noclegowni dla bezdomnych kobiet , z której mogłyby korzystać osoby eksmitowane ( koszt rocznego utrzymania noclegowni 80.000 zł)/

· wypłata zaliczek dla wspólnot mieszkaniowych na koszty utrzymania nieruchomości wspólnej ( fundusz remontowy ) w części przypadającej na Gminę Brzesko 
- 117.000 zł /nowe zadanie/. Zgodnie z ustawą o własności lokali właściciel lokalu wpłaca corocznie zaliczkę na fundusz remontowy. W projekcie umowy o administrowanie lokalami gminnymi przez spółkę MZGM znajduje się zapis, że Gmina będzie wpłacać zaliczkę na fundusz remontowy na konta wspólnot mieszkaniowych założone przez MZGM. Kwoty zaliczek ustalone są przez uchwałę wspólnoty. Do tej pory  MZGM w ramach tego zadania dokonywał remontów budynków, a środki nie były przekazywane na fundusz remontowy.  
· podatek od nieruchomości –budynki gminne( transfer wydatków na dochody gminy)
-9.500 zł.

W stosunku do roku 2006 /plan na 01.01.2006bez wydatków sołectw i osiedli / wydatki bieżące planowane na rok 2007 są o 154% większe. Przyczyny:

· w roku 2006 zaplanowano o około 3 razy więcej niż w roku poprzednim  wydatków  na obligatoryjne  wypłaty odszkodowań   za brak lokali socjalnych dla rodzin i osób z wyrokami o eksmisję, zajmujących lokale mieszkalne poza zasobem mieszkaniowym gminy  ( art. 18 ust. 4 ustawy z dnia 21 czerwca 2001 r. o ochronie praw lokatorów i o zmianie Kodeksu Cywilnego( dz. U. Nr 71, poz. 733 ze zm.)- kwota 65.800 zł:  

· zaliczki wypłacane wspólnotom mieszkaniowym na koszty utrzymania nieruchomości wspólnej ( fundusz remontowy) w części przypadającej na Gminę Brzesko 117.000 zł. 

· znacznie zwiększono w trakcie 2006 r. kwotę na wydatki bieżące związane z gospodarką nieruchomościami /wyceny, podziały geodezyjne, opłaty notarialne/ , tj. o kwotę 90.000 zł. ; było to związane z pilnym wykupem gruntu pod realizowane inwestycje przygotowanie gruntów do sprzedaży ,dokonanie wyceny nieruchomości będących w użytkowaniu wieczystym  ( stan na koniec października 2006- 136.850 na tym zadaniu). W porównaniu  do stanu na koniec października plan na rok 2007 jest o połowę mniejszy

W ciągu 2006 roku dołożono 162.000 na gospodarkę nieruchomościami i remonty domów ludowych . Uwzględniając ten plan wydatków na 2007 w dziale 700 byłby na tym samym poziomie co w roku 2006

Wydatki majątkowe
-


400.000 zł

· Nabycie nieruchomości do zasobów Gminy-

300.000 zł

· Wniesienie wkładów do MZGM w Brzesku-

100.000 zł

Zwiększenie udziałów Gminy Brzesko z przeznaczeniem na instalacje CO w budynku Ogrodowa 1

Dział 710 – Działalność usługowa
- 110.000 zł.

Wydatki bieżące-


110.000 zł

· opracowanie planów zagospodarowania przestrzennego

- 100.000 zł. (01.01.2006-90.000 zł, w ciągu roku zmniejszono do 30.000 zł)

· utrzymanie cmentarzy wojennych


- 10.000 zł.(01.01.2006-10.000, w ciągu roku zwiększono o dotację 20.000 zł)

Opracowanie planu miejscowego Miasta Brzeska i Planu Miejscowego Gminy Brzesko-100.000, 

Dział 750 – Administracja publiczna
- 8.134.965 zł. ( w tym wydatki majątkowe 443.277 zł)

Wydatki bieżące-



7.691.688 zł


· administracja wynagrodzenia i pochodne –zadanie pośrednie
- 5.840.739 zł.

-wynagrodzenia i pochodne -5.584.009

-umowy zlecenia -14.480

-nagrody jubileuszowe i odprawy-239.359

· administracja pozostałe wydatki


- 1.272.949 zł.

· rady gmin




-    207.000 zł.

· promocja gminy



-    255.740 zł.

· pozostałe wydatki /diety dla sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli za udział w sesjach Rady Miejskiej, wydatki administracyjne sołectw i przewodniczących zarządów osiedli/
-115.260 zł.

W stosunku do roku 2006 /plan na 01.01.2006/  wydatki bieżące planowane na 2007 rok są o 6,65% większe.

-W 2007 wzrośnie koszt obsługi bankowej o  około 42% w związku z nowymi stawkami - nowa umowa obowiązuje od 01.08.2006r. 

-Wzrosną wydatki na PFRON o około 35%, ponieważ jest mniejszy odsetek pracowników z grupą inwalidzką.

-O 33% zwiększa się wydatki na środki do utrzymania czystości, artykuły elektryczne w związku ze wzrostem cen.

- O 11% zmniejsza się koszt ubezpieczenia mienia w związku z przetargiem przeprowadzonym w 2006 roku  na kompleksowa obsługę ubezpieczeniową

-O około 10% planuje się wzrost wydatków na szkolenia pracowników. Bardzo szybkie tempo zmian jeżeli chodzi o przepisy prawne z każdej dziedziny działalności gminy wymusza konieczność doskonalenia się pracowników.

-W 2007 r. planuje się wypłacić :  9 odpraw i 12 jubileuszy

W 2006 r.  wypłacono 9 jubileuszy i 1 odprawę

-Duża część pracowników ma staż pracy większy niż 5 lat  a mniejszy niż 20 lat. Właśnie w tym przedziale zwiększa się dodatek stażowy  co roku o 1 procent Az od 20% po 20 latach pracy.

-Mogą zostać zatrudnione osoby z większym stażem  lub może im przysługiwać nagroda jubileuszowa 

-W 2006 diety dla radnych i przewodniczących zarządów osiedli i sołtysów skalkulowano przyjmując 11 posiedzeń RM /zakładano, iż ze względu na wybory do samorządu w 1 miesiącu nie odbędzie się sesja/. Na 2007 kalkulowano wypłaty diet dla wszystkich radnych i przewodniczących jednostek pomocniczych na 12 miesięcy w pełnej wysokości. W momencie sporządzania projektu budżetu nie było wiadomo, czy do rady wejdą przewodniczący zarządów i sołtysi. Należy przyjąć zabezpieczyć środki na ewentualne zmiany diet. 

-Ponadto wydatki na Młodzieżową Radę Gminy, której wydatki w roku 2006 /kwota 6.000/ planuje się w dz.750 rozdz.75095, w 2007 r. przeznacza się kwotę 5.000 zł., nie cały plan został wykorzystany w 2006r.

-Duża rotacja pracowników robót publicznych , w związku z tym więcej jest kosztów badań lekarskich 

Kalkulując wydatki bieżące na administrację zabezpieczono niezbędne minimum. Należy zdać sobie sprawę         z tego, iż trudno jest obniżać wydatki na administrację przy ciągle wzrastających cenach bez redukcji etatów. Nie ma co ukrywać koszty osobowe są znaczne ale ich obniżenie w tym momencie nie jest możliwe. Coraz więcej zadań jest przerzucana z administracji rządowej na samorządową. W coraz większym stopniu wzrasta biurokracja. Nie wyobrażamy sobie pracy bez stażystów.

Wydatki majątkowe-




443.277 zł

· Rozbudowa systemów elektronicznej administracji w Małopolsce-

25.777 zł

Gmina przystępuje z samorządem Województwa Małopolskiego do Projektu pn. Rozbudowa systemów elektronicznej administracji w Małopolsce” realizowanego w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego Województwa Małopolskiego „. Zakres: system elektronicznego obiegu dokumentów w gminie, infrastruktura podpisu elektronicznego , publiczne punkty dostępu –infomat w Gminie.  Kwota ta stanowi 25%udział Gminy w projekcie 

· Zakup sprzętu komputerowego na potrzeby Urzędu Miejskiego w Brzesku
35.000 zł

 Tempo zmian, duża eksploatacja sprzętu wymaga sukcesywnej wymiany

· Rozbudowa budynku Urzędu Miejskiego w Brzesku-


             300.000 zł

Dobudowa skrzydła dwupoziomowego do istniejącego budynku w celu zwiększenia zasobów lokalowych  i poprawy jakości obsługi petenta . Koszt realizacji zadania przez 3 lata. 
( 1.400.000 zł) 

· Termomodernizacja Urzędu Miejskiego w Brzesku



82..500

15% udziału Gminy  w finansowaniu zadania / wymiana centralnego ogrzewania w budynku UM, ocieplenie budynku , wykonanie elewacji, wymiana okien, wymiana parapetów i podbitki dachowej.

Dział 751 – Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa - 6.920 zł.

· aktualizacja stałego rejestru wyborców /dotacja/- wydatki bieżące 

Dział 752 – Obrona narodowa 

-        200 zł.

· szkolenia z zakresu obrony narodowej /dotacja/- wydatki bieżące 
Dział 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa – 151.690 zł.

Wydatki bieżące





151.690 zł

· utrzymanie w gotowości bojowej jednostek OSP  
- 100.000 zł.

· obrona cywilna

   



-   10.890 zł.

· utrzymanie monitoringu rzeki Usznicy

- 10.800 zł.

· utrzymanie monitoringu Miasta Brzeska  
- 10.000 zł.

· wpłata na fundusz celowy Policji



- 20.000 zł

z przeznaczeniem na modernizacje budynków Komendy Powiatowej Policji w Brzesku
W stosunku do roku 2006  wydatki bieżące planowane na rok 2006 są o 21% większe. Wydatki na obronę cywilną są dotowane z budżetu państwa w wysokości 390 zł, tj. około 3,6% . W stosunku do stanu na 01.01.2006 jest wzrost o 100% na fundusz celowy policji . Około 12 % wzrostu na realizacji zadań OC i powszechnej samoobrony, ponieważ co pewien czas należy uzupełniać sprzęt w magazynie, dokonywać konserwacji                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

Dział 756 – Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem -  219.928 zł.

Wydatki bieżące-


219.928 zł

· pobór podatków i opłat

- 45.285 zł.

· pobór opłaty targowej

-   32.000 zł.

· pobór opłaty parkingowej
   
- 141.643 zł.
W stosunku do roku 2006  wydatki bieżące planowane na rok 2007 są o 42%  mniejsze. Przyczyna:

· na  koszty związane z egzekucją podatków i opłat zaplanowano większą kwotę niż w roku 2006, z powodu ciągle wzrastających kosztów egzekucji ( około 70% w stosunku do stanu na początek 2006r)

· prowizja dla inkasentów za pobór podatków ciągle maleje, w stosunku do planu na początek 2006 planuje się zmniejszenie planu na ten cel o  około 23%; większość podatników płaci podatek na poczcie, w banku , przez Internet, a tyko niewielki procent u inkasentów

· wpływy z opłaty targowej mają tendencje malejącą, dlatego prowizja za pobór tej opłaty też maleje ( ok. 23% w stosunku do planu na 01.01.2006

· prowizja za pobór opłaty parkingowej zaplanowana jest w mniejszej wysokości (51% mniej w stosunku do  stanu na 01.01.2006) , ponieważ jest to plan na 5 miesięcy, gdyż od maja przyszłego roku zadanie administrowania i obsługi płatnych parkingów przejmuje BOSiR

Dział 757 – Obsługa długu publicznego
- 1.400.000 zł.

Wydatki bieżące



 -1.400.000 zł

· wypłata odsetek od wyemitowanych papierów wartościowych
- 950.000 zł.

· wypłata odsetek od pożyczek i kredytów



- 450.000 zł.

W stosunku do roku 2006  wydatki bieżące planowane na rok 2006 są o 36%  większe. Przyczyna:

· zaplanowano wyższą kwotę na spłatę odsetek od kredytów i pożyczek, ponieważ w 2007 r. będą płacone odsetki od  z lat poprzednich , ponadto planuje się zaciągnięcie nowych kredytów w wysokości 4.738.441 zł.; kwota na spłatę odsetek od pożyczek jest być może troszkę zawyżona, lecz trudno jest przewidzieć jak będą się kształtować wielkości makroekonomiczne, od których uzależniona jest wysokość odsetek / stopa redyskonta weksli i inne/

· środki planowane na odsetki od obligacji są wyższe niż w latach poprzednich, ponieważ wyemitowano w 2006 roku 2 serie obligacji –seria I -1.900.000 oraz seria J-2.000.000 zł / wykup 2015/., natomiast spłaciliśmy jedną serię A -1.500.000 z emisji z 2002 rok.

Dział 758 – Różne rozliczenia

                  - 610.848 zł.

rezerwa ogólna ( w tym wydatki jednostek pomocn  90.000)- 


490.000 zł.


rezerwa celowa-poręczenie spłaty kredytu dla  MPK


            - 120.848 zł.

Dział 801 – Oświata i wychowanie 

- 28.560.881 zł. 

Dział 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza
-   1.609.075 zł.

Wydatki bieżące -




 28.522.956 zł

szkoły podstawowe




- 12.951.681 zł.

oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych
-      308.993 zł.

przedszkola





-   4.949.684 zł.

gimnazja





-   7.782.914 zł.

dowożenie uczniów do szkół



-      625.152 zł.

dokształcenie i doskonalenie nauczycieli

-      225.831 zł.

pozostała działalność




-        79.626 zł.

świetlice szkolne




-   1.599.075 zł.

Zadanie z zakresu oświaty są realizowane przez poszczególne placówki oświatowe oraz przez Wydział Edukacji, Kultury i Sportu Urzędu Miejskiego. Łączny plan na oświatę – 28.522.956 zł. , tj. o  6% większe od wydatków bieżących na rok 2006




Wydatki bieżące  realizowane przez Urząd zwiększyły się o 12% w tym dziale.  Około 56% wzrastają wydatki na dowóz uczniów niepełnosprawnych do szkół ( z roku na rok zwiększa się liczba dzieci niepełnosprawnych, oprócz wydatków na samochód dowożący dzieci, zawierane SA nadal umowy indywidualne z rodzicami na dowóz, ponieważ jeden samochód jest niewystarczający)

 Wydatki majątkowe:


1.646.500 zł 

· Budowa Sali gimnastycznej w Okocimiu-



1.110.000 zł


Budowa Sali Gimnastycznej z zapleczem sanitarnym , przewiązka i zagospodarowanie terenu. Jest to inwestycja kontynuowana od roku 2005. W roku 2007 nastąpi zakończenie. Dofinansowanie tego zadania łączni 220.000  z FRKF. Całkowity koszt realizacji 3.195.000 

· Termomodernizacja placówek oświatowych i Urzędu Miejskiego w Brzesku-     
347.000 zł

Termomodernizacja budynków: SP Nr 3 w Brzesku, SP NR 1 w Jadownikach, SP Nr 2 w Jadownikach, SP w Szczepanowie, SP w Morzyskach, SP w Porębie Spytkowskiej , SP w Jasieniu, SP w Okocimiu, Przedszkola Nr 1 w Jadownikach, Przedszkola w Szczepanowie, Gimnazjum Nr 2 w Brzesku. Realizacja tego zadania uzależniona jest od pozyskania na ten cel środków z funduszy pomocowych. Zabezpieczone środki stanowią 15% udział Gminy w szacunkowych kosztach realizacji zadania.

· Termomodernizacja Szkoły Podstawowej Nr 2 w Brzesku -

50.000 zł

Inwestycja ta została zrealizowana w latach 2005-2006. Środki planowane na rok 2007 i lata następne stanowią cześć wynagrodzenia za wykonane roboty , finansowane z uzyskanych oszczędności energii w okresie trwania umowy (9,5 lat)

· Modernizacja dachu na Przedszkolu w Porębie Spytkowskiej-


40.000 zł

· Modernizacja dachu na Przedszkolu Nr 1 w Jadownikach-


45.000 zł

    (Zmiana konstrukcji dachu oraz pokrycia)

· Termomodernizacja budynku Gimnazjum Nr 1 w Brzesku-


54.500 zł

Inwestycja ta została zrealizowana w latach 2005-2006. Środki planowane na rok 2007 i lata następne stanowią częśc wynagrodzenia za wykonane roboty , finansowane z uzyskanych oszczędności energii w okresie trwania umowy (9,5 lat)

Dział 851 – Ochrona zdrowia

- 420.000 zł

· zwalczanie narkomanii

-   40.000 zł.

· przeciwdziałanie alkoholizmowi
- 380.000 zł.

Zgodnie z ustawa o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi wszystkie dochody uzyskiwane za wydawanie zezwoleń na sprzedaż alkoholu są  przeznaczane na realizację zadań określonych w Gminnym Programie Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz w Gminnym Programie Przeciwdziałania Narkomanii . W 2007 środki programu planuje się przeznaczyć na :

1) zwalczanie narkomanii

-wspomaganie działań stowarzyszeń, parafii, fundacji, organizacji pozarządowych-20.000

-realizację programów profilaktycznych 15.000

Organizowanie wypoczynku, obozów, biwaków, kolonii profilaktycznych -5.000

2) przeciwdziałanie alkoholizmowi:

-wspomaganie działań stowarzyszeń, parafii, fundacji, organizacji pozarządowych-246.000

-utrzymanie „HOSTEL”-dom pomocy dla ofiar przemocy-8.000

-programy profilaktyczne, szkolenia-10.000

-pomoc osobom uzależnionym poprzez działanie Punktu Informacyjno-Konsultacyjnego-16.000

-działalność Miejskiej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych-15.000

-organizowanie obozów kolonii profilaktycznych dla dzieci i młodzieży -10.000

-organizacja wypoczynku letniego przez MOK w Brzesku-40.000

-organizacja miejsc rekreacji oraz promocji zdrowego trybu zycia-35.000 zł

Dział 852– Pomoc społeczna 

- 14.333.568 zł.

· domy pomocy społecznej

-       105.000 zł.

· świadczenia rodzinne, zaliczka alimentacyjna oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego – 10.786.280 zł. / dotacja zł. 10.751.280/

· składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej oraz niektóre świadczenia rodzinne



-      39.240 zł./dotacja zł. 39.240/

· zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe
-   909.964 zł./dotacja zł. 331.550/

· wypłata dodatków mieszkaniowych





-    570.000 utrzymanie MOPS







- 1.463.664 usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze
MOPS


-      79.900./dotacja zł.79.900/

· utrzymanie Noclegowni     MOPS





-       11.000 

· utrzymanie Jadłodajni /MOPS media 7.000 zł., dotacja 50.000 zł./
-                  57.000 

· dożywianie dzieci w szkołach






-    288.000 

· wypłata świadczeń z tytułu prac społecznie użytecznych

-                 23.520 
W porównaniu do roku 2006 plan wydatków na zadania z zakresu pomocy społecznej jest o 25% większy.

Zadania z zakresu pomocy społecznej są realizowane  przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Brzesku. Do zadań Urzędu należy wypłata dodatków mieszkaniowych, przekazanie dotacji na funkcjonowanie Jadłodajni oraz wypłata świadczeń za prace społecznie użyteczne.

Plan finansowy MOPS na 2006 r. wynosi 13.655.068 zł. i jest o 38% większy od planu finansowego MOPS według stanu na 01.01.2006  9.915.150 zł. 

/ Przyczyną tego wzrostu jest przejęcie  r. zadań zleconych z zakresu administracji rządowej, tj. wypłaty świadczeń rodzinnych. Ogółem na realizację zadań zleconych zgodnie z informacja Wojewody otrzymamy dotację w wysokości  11.201.970 zł. to jest prawie o 47% więcej aniżeli dotacja otrzymana w roku 2006 /stan dotacji na zadania zlecone według stanu na 01.01.2006 – 7.638.570 zł./

Na dofinansowanie zadań własnych:

· zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe – 86.670 zł.

· ośrodki pomocy społecznej – 385.090 zł.

· dożywianie dzieci w szkołach – 46.390 zł.

otrzymamy dotację w łącznej wysokości 518.150 zł. to jest o 12% mniej aniżeli dotacja otrzymana w 2006 r. /stan dotacji na zadania własne według stanu na 01.01.2006 – 590.326 Z środków własnych Gmina dołoży 1.934.928 zł. to jest o prawie 17% mniej niż w roku 2006 /środki własne według stanu na 01.01.2006 – 2.326.254 zł./

Wzrost etatów  w MOPS o 3,41 w związku z nowymi zadaniami.( 3 etaty pracowników socjalnych oraz 0,41 –dozorców w noclegowni)    Wyjaśnienie zmian w MOPS w piśmie Pani Dyrektor o 23% przeznaczono więcej środków na dotacje do jadłodajni, ponieważ ciągle zwiększa się liczba osób korzystających z darmowych posiłków, nie tylko z terenu Gminy Brzesko, a ceny produktów spożywczych ciągle rosną,

Dział 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska -3.342.000 zł.

Wydatki bieżące




 
- 1.597.000 zł

· oczyszczanie ulic i placów miasta wraz z zimowym utrzymaniem przejść ulicznych
-    140.000 zł.

· bieżące utrzymanie zieleni miejskiej wraz z przyległymi chodnikami  
145.000.

· wycinka drzew, zakup sadzonek, nasadzenia na terenach gminnych

    3.000 utrzymanie terenu Rynku w Szczepanowie




14.000 

· oświetlenie ulic, placów i dróg





        1.120.000 

· utrzymanie studni publicznych






 19.500 selektywna zbiórka odpadów komunalnych




36.000

· opłaty za korzystanie ze środowiska





20.000 dokumentacja okresów przyszłych





30.000 

· wpłata do Międzygminnego Związku ds. Wodociągów i Kanalizacji
     
50.000 

· ochrona gruntów rolnych-koszenie trawy



-          15.500 

· nadzór nad wycinką drzew stanowiących własność Gminy

-            4.000 

Zmniejszenie ogółu wydatków bieżących w tym dziale jest spowodowane  zmniejszeniem wydatków na selektywna zbiórkę odpadów komunalnych o około 81% i dokumentacje okresów przyszłych o 40% . W związku ze zmianą ustawy o utrzymaniu porządku i czystości w gminach z dnia 13.09.2006 ( Dz.  U. Nr 236, poz. 2008)  gmina nie może dopłacać do wywozu posegregowanych odpadów.

Zwiększyły się wydatki na koszenie trawy o około 240% w związku z zakupem nowych gruntów przez gminę oraz ze wzrostem cen tych usług .

Wydatki inwestycyjne-






1.745.000 zł

· Budowa kanalizacji sanitarnej północnej części miasta Brzeska -
 
   300.000 zł

Kanalizacja sanitarna wraz z przyłączami dla ulic: Kopernika, Bagienna, Wyspowa, Wodna, Słowińska, Młyńska, Mokra, Stawowa, Głuch, Rączyska-dł.17 km. Realizacja zadania uzależniona jest od pozyskania środków z funduszy pomocowych,. Zabezpieczone środki stanowią 15 % udział Gminy

· Budowa kanalizacji sanitarnej  w Brzesku-ul. Przemysłowa, Starowiejska- 
   100.000 zł

Budowa kanalizacji wraz z przyłączami o dł. Około 5 km. Realizacja zadania uzależniona jest od pozyskania środków z funduszy pomocowych. Zabezpieczone środki stanowią 15% udział Gminy Brzesko

· Budowa kanalizacji-osiedle Szczepanowskie w Brzesku-


   300.000 zł

Wykup gruntu, aktualizacja dokumentacji, budowa kanalizacji o dł. Ok. 2 km oraz deszczowej około 1,3 km

· Budowa kanalizacji-ul. Kwiatowa w Brzesku-



     15.000 zł

Budowa odcinka kanalizacji sanitarnej od ul. Wrzosowej dł. Ok.60mb.

· Budowa kanalizacji-ul. Piłsudskiego w Brzesku-



     20.000 zł

Budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej w ul. Piłsudskiego –średnica 250 i 200 o łącznej długości ok. 90mb

· Dobudowa nowych oświetleń-
według potrzeb10.000 zł

· Ochrona wód w dorzeczu rzeki Dunajec i Usznicy poprzez uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej na terenie działalności Związku Międzygminnego w Brzesku-1.000.000 

Zadanie realizowane przez ZMdsWiK . Złożono wniosek o dofinansowanie Projektu z Funduszu Spójności(75% dofinansowania). Planowane środki stanowią 25% szacunkowych kosztów przypadających na Gmine Brzesko. Zakres zadania: budowa sieci wodociągowej na osiedlu Pomianowski Stok, Budowa magistrali wodociągowej Bochnia-Brzesko etap IV, Wykonanie sieci kanalizacyjnej na osiedlach: Kopaliny, Leśna, Wiejska, Klonowa, Klonowa-Boczna, wraz z odwodnienie drogi gminnej oraz przebudowa rowu przy ul. Topolowej , Budowa kanalizacji sanitarnej w Brzesku: ul. Rzeźnicza, Okocimska, 19 Stycznia.

W stosunku do ubiegłego roku wydatki majątkowe w tym dziale są  niższe , ponieważ w ubiegłym roku do budżetu były wprowadzone środki Programu PHARE na zadanie Rozwój gospodarczy I-III w wysokości koło 5.700.000 , które zawyżały budżet zarówno po stronie dochodów jak i wydatków 

Dział 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego
 -  1.814.400 zł.

Wydatki bieżące





1.694.400 zł

· dotacja dla MOK



- 906.000 zł. 

· dotacja dla PiMBP




- 738.400 zł.

· dotacja na ochronę zabytków i opiekę nad zabytkami
-    50.000 zł

Wzrost dotacji do MOK o 25% w stosunku do poprzedniego roku wynika z przeznaczenia kwoty 200.000 zł na modernizacje budynku MOK, tj.: osuszanie murów piwnicy oraz modernizacja systemu grzewczego. Realizacja zadania uzalezniona jest od pozyskania środków z Ministerstwa Kultury  z programu operacyjnego „ Dziedzictwo Kulturowe”. Udział własny w postaci dotacji z budżetu Gminy w wysokości 200.000 zł oraz dofinansowanie z MK w  wysokości 250.000 zł.

Po raz pierwszy w budżecie pojawiła się w tym dziale dotacja na ochronę zabytków i opiekę nad zabytkami w wysokości 50.000 zł. w czerwcu 2006 roku została podjęta uchwała w sprawie trybu przydzielania tych dotacji . Po opublikowaniu tej uchwały w Wojewódzkim dzienniku Urzędowym zostanie wydane Zarządzenie Burmistrza w sprawie formy wniosku o dotacje, sposobu jej rozliczenia. Wtedy będzie podstawa prawna do udzielenia takiej dotacji podmiotom, które będą spełniały określone wymagania. 

Wydatki majątkowe




120.000 zł

· Budowa budynku dla potrzeb PiMBP w Brzesku , Biblioteki Publicznej w Brzesku oraz Biblioteki Pedagogicznej w Tarnowie Filia w Brzesku

Całkowity koszt zadania 4.600.000, realizacja w latach 2007-2009, zapewniony udział Gminy w tych latach finansowania to 2.450.000 zł . Inwestycja współfinansowana przez Starostwo Powiatowe w Brzesku i Województwa Małopolskiego. Planuje się również pozyskać środki finansowe z funduszy pomocowych. Zakres techniczny: opracowanie dokumentacji technicznej, budowa budynku dwukondygnacyjnego o powierzchni użytkowej ok. 2200 m2

Dział 926 – Kultura fizyczna i sport

         -  2.018.386 zł.

Wydatki bieżące




-
1.938.386 zł

· dotacja dla stowarzyszeń sportowych


- 270.000 zł.

· różne imprezy sportowo-rekreacyjne


-   25.000 zł.

· obsługa i organizacja zawodów międzyszkolnych
-   23.000 zł.

· utrzymanie obiektu Kręgielni



-   29.000 zł.

· realizacja zadań BOSIR


          -  1.591.386 zł

w tym:

-upowszechnianie kultury fizycznej, sportu i  rekreacji-1.389.463

-administrowanie i obsługa płatnych parkingów-
201.923
W roku 2006 nastąpiła zmiana formy organizacyjno-prawnej Krytej pływalni z zakładu budżetowego na jednostkę budżetową . Jako zakład KP otrzymywała dotację przedmiotową z gminy  do wysokości 50% kosztów. Obecnie BOSiR jest jednostką budżetową  i całość uzyskanych dochodów odprowadza do budżetu Gminy ,a z Gminy otrzymuje środki na realizacje zadań . Wzrost wydatków bieżących  w dziale 926 o 96%  w stosunku do roku 2006 jest spowodowany tym, że w budżecie został ujęty cały plan finansowy BOSiRu a nie tylko dotacja po stronie wydatków ( natomiast po stronie dochodów ujęto wszystkie dochody realizowane przez BOSiR). Po drugi BOSiR od maja 2007 przejmie nowe zadanie z Gminy- administrowanie i obsługa płatnych parkingów .Nie uwzględniając tych dwóch nowych sytuacji wzrost wydatków w dziale 926 Kultura fizyczna i sport wynosi w stosunku do roku 2006 około 2%.

wydatki majątkowe





- 80.000 zł.

· budowa budynku LKS w Porębie Spytkowskiej

- 80.000 zł.

Wykonanie robót wykończeniowych , przyłączy, dróg dojazdowych i parkingów. Koszt realizacji zadania wynosi 190.000 zł. zabezpieczone środki stanowią udział własny , bowiem planuje się uzyskanie dotacji na to zadanie.

Analiza wydatków budżetowych na rok 2007

Wydatki budżetu na 2007 rok  zaplanowano w kwocie 67.004.645 zł. , z tego :

· wydatki bieżące

- 61.241.743 zł.

· wydatki majątkowe
-   5.762.902 zł.

Wydatki zostały zaplanowane w układzie klasyfikacji budżetowej oraz w podziale na zadania zaplanowane             i realizowane przez jednostki budżetowe i instytucje kultury.

Na realizację zadań poszczególnych jednostek organizacyjnych przeznaczono środki w następującej wysokości :

· Urząd Miejski w Brzesku




-18.899.232 zł.  , z tego :
dotacja dla Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Brzesku    738.400 zł.

dotacja dla Miejskiego Ośrodka Kultury w Brzesku


-     906.000 zł. 

dotacja dla Przedszkola Parafialnego w Mokrzyskach /przedszkole

na prawach przedszkola publicznego/



-     337.841 zł.

dotacja dla Przedszkola Niepublicznego  „Ochronka” w Jasieniu
-     118.772 zł.

dotacja dla Publicznego Przedszkola Integracyjnego przy Parafii 

Miłosierdzia Bożego w Brzesku




-     351.065 zł.

dotacja dla Niepublicznego Katolickiego Gimnazjum w Brzesku         150.000 zł.

           dotacja na prowadzenie Jadłodajni




-       50.000 zł.

dotacja dla podmiotów realizujących zadania z zakresu 

kultury fizycznej i sportu





-      270.000 zł.

dotacja dla podmiotów realizujących zadania zapisane w Gminnym

Programie Zwalczania Narkomanii 




-       20.000 zł.

dotacja dla podmiotów realizujących zadania zapisane w Gminnym

Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych
- 286.000 zł.

pomoc finansowa dla Policji




-      20.000 zł.

zwrot nienależnie pobranych zasiłków z pomocy społecznej

-     35.000 zł

wpłata na rzecz Związku Międzygminnego ds. Wodociągów i  Kanalizacji w Brzesku





-      50.000 zł

dotacja na remont zabytków




-      50.000 zł

Razem dotacje 






- 3.383.078 zł.

· Szkoła Podstawowa nr 2 w Brzesku



- 3.109.328 zł.

· Szkoła Podstawowa Nr 3 w Brzesku



- 2.382.277 zł.

· Szkoła Podstawowa Nr 1 w Jadownikach


- 1.246.880 zł.

· Szkoła Podstawowa Nr 2 w Jadownikach


-    847.083 zł.

· Szkoła Podstawowa w Buczu



-    763.571 zł.

· Szkoła Podstawowa w Jasieniu



- 1.152.295 zł.

· Szkoła Podstawowa w Mokrzyskach



- 1.232.331 zł.

· Szkoła Podstawowa w Okocimiu



-    869.337 zł.

· Szkoła Podstawowa w Porębie Spytkowskiej

-    927.743 zł.

· Szkoła Podstawowa w Sterkowcu



- 1.029.654 zł.

· Szkoła Podstawowa w Szczepanowie


-    707.891 zł.

· Gimnazjum nr 1 w Brzesku




- 2.988.226 zł.

· Gimnazjum nr 2 w Brzesku




- 3.515.548 zł.

· Gimnazjum w Jadownikach




- 2.151.399 zł.

· Przedszkole Nr 1 w Brzesku




-    655.436 zł.

· Przedszkole Nr 3 w Brzesku




-    272.890 zł.

· Przedszkole Nr 4 w Brzesku




-    752.316 zł.

· Przedszkole Nr 7 w Brzesku




-    257.370 zł.

· Przedszkole Nr 9 w Brzesku




-    501.701 zł.

· Przedszkole Nr 10 w Brzesku



-    845.260 zł.

· Przedszkole Nr 1 w Jadownikach



-    337.085 zł.

· Przedszkole w Porębie Spytkowskiej


-    240.834 zł.

· Przedszkole w Szczepanowie z filią w Wokowicach
-    309.622 zł.

Razem placówki oświatowe 




- 27.096.077 zł.

· Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Brzesku


-  13.655.048 zł.

· Brzeski Ośrodek Sportu i Rekreacji




-    1.591.386 zł

Szczegółowy podział zadań i kwot przedstawiają załączone raporty : wykaz zadań, wykaz zadań inwestycyjnych, zakresy rzeczowe zadań inwestycyjnych, wykaz zadań budżetowych /wydziałów Urzędu Miejskiego, jednostek budżetowych/, wykaz jednostek oświatowych, zbiorcze zestawienie jednostek oświatowych.

W budżecie utworzono  rezerwę ogólną w wysokości 490.000 zł oraz rezerwę celową na zabezpieczenie udzielonych gwarancji i poręczeń w kwocie 120.848 zł

Wydatki majątkowe w wysokości 5.762.902 zł. stanowią  8,6 % wydatków budżetu ogółem oraz 8,9% dochodów budżetu.

Planuje się zaciągnąć kredyt w wysokości 4.738.441 zł na:

· sfinansowanie planowanego deficytu /realizację inwestycji/ w wysokości 1.303.657 zł,

· spłatę wcześniej zaciągniętych  pożyczek i obligacji w wysokości 3.434.784 zł

Planowana obsługa długu : 

· spłata rat kapitałowych





- 3.434.784 zł.

· odsetki od kredytów pożyczek, wyemitowanych papierów wartościowych- 1.400.000 

· potencjalna spłata udzielonych poręczeń




-    120.848 

   stanowią  7,66 % planowanych dochodów ogółem.

Zakłada się, iż zadłużenie Gminy w 2007 r. zamknie się kwotą 28.020.650 zł. , stanowiącą 43,31 % planowanych dochodów ogółem.

Deficyt budżetu wynosi 2.303.657 zł. i stanowi on 3,56% dochodów ogółem.

Wykaz planowanych inwestycji, planowanych przychodów i rozchodów przedstawiają załączniki do Uchwały Budżetowej.

Następnie omówiła i przedstawiła zmiany do projektu budżetu Gminy Brzesko na rok 2007 wg załącznika do protokołu.

W dyskusji głos zabrali :

Radny Leszek Klimek zawnioskował o zmniejszenie planu na zadaniu „Odbudowa rowu przy ulicy Wiedeńskiej w Jasieniu – 30.000 złotych” i przeznaczenie tych środków na zadanie „Budowa chodnika przy ul. Ks. Mazurkiewicza w Jasieniu.

Po analizie komisja podjęła następujący wniosek : 

Komisja wnioskuje o zmniejszenie planu na zadaniu „Odbudowa rowu przy ulicy Wiedeńskiej w Jasieniu – 30.000 złotych” i przeznaczenie tych środków na zadanie „Budowa chodnika przy ul. Ks. Mazurkiewicza w Jasieniu. 

Głosowano jednogłośnie.

Przewodniczący Komisji Mirosław Wisniowski poinformował, że omówienie dalsze budżetu na rok 2007 i przygotowanie stosownych wniosków nastąpi na wspólnym posiedzeniu , które planowane jest w dniu 23 stycznia br. z Komisją Rewizyjną . 

Ad 3

          Sprawy bieżące

W sprawach bieżących radny Leszek Klimek zawnioskował o wydanie identyfikatorów dla radnych, sołtysów i przewodniczących osiedli uprawniających do bezpłatnego parkowania na parkingu przed budynkiem Urzędu Miejskiego w Brzesku przy ulicy Głowackiego 51

Po analizie komisja podjęła następujący wniosek :

Komisja wnioskuje o wydanie identyfikatorów dla radnych, sołtysów 
i przewodniczących osiedli uprawniających do bezpłatnego parkowania na płatnym parkingu przed budynkiem Urzędu Miejskiego w Brzesku przy ulicy Głowackiego 51

Głosowano 4 za, 1 przeciw, 1 wstrzymujący się od głosu.

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone.

    Protokołowała

Bogumiła Łanocha

          Przewodniczący

 KomisjiGospodarki Finansowej

   Rady Miejskiej w Brzesku

  mgr inż. Mirosław Wiśniowski

