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P R O T O K Ó Ł  NR  3/2007

z posiedzenia wspólnego Komisji Gospodarki Finansowej oraz Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Brzesku na posiedzeniu w dniu  23  s t y c z n i a   2007  roku.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji oraz osoby zaproszone na posiedzenie wg załączonej listy obecności. Przewodniczący obu komisji ustalili, iż posiedzeniu przewodniczył będzie radny Pan Mirosław Wiśniowski Przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej. Witając zebranych przedstawił porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie jak niżej: 

1. Omówienie projektu budżetu Gminy Brzesko na rok 2007 
(II część) – przygotowanie stosowanych wniosków .

2. Omówienie projektów uchwał na najbliższe posiedzenie Rady Miejskiej .

3. Sprawy bieżące .

Ad 1.

         Omówienie projektu budżetu Gminy Brzesko na rok 2007

(II część) – przygotowanie stosowanych wniosków .

Radna – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Maria Kądziołka – przedstawiła obecnym na wspólnym posiedzeniu komisji wnioski z Komisji Zdrowia Spraw Socjalnych      i Rodziny, Komisji Prawa Porządku Publicznego i Promocji oraz Komisji Rewizyjnej, następnie Radny Mirosław Wiśniowski Przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej zapoznał z wnioskami Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa, Komisji Gospodarki Finansowej, Komisji Oświaty Kultury i Sportu wg załącznika do protokołu.

Komisje przystąpiły do  omawiania projektu budżetu.

Pan Radny Leszek Klimek zwrócił uwagę na fakt przeznaczenia bardzo wysokich środków 50 000,oo na zadanie związane z odbudową rowu w Jasieniu, przy ul. Wiedeńskiej Bocznej. Poinformował, iż mieszkańcy oczekują na budowę chodnika przy ul. Ks. Mazurkiewicza       w Jasieniu. Zaproponował, aby przesunąć część środków z zadania odbudowa rowu, na zadanie budowa chodnika. 

Zastępca Burmistrza Krzysztof Bigaj ustosunkował się do przedmiotowego wniosku komisji odnośnie  zmniejszenie planu na zadaniu „Odbudowa rowu przy ulicy Wiedeńskiej w Jasieniu – 30.000 złotych” i przeznaczenie tych środków na zadanie „Budowa chodnika przy ul. Ks. Mazurkiewicza w Jasieniu. Poinformował, że zadanie przygotowane      i rów będzie wykonany. Natomiast, budowa chodnika, zadanie to całkowicie nie przygotowane i na pewno nie będzie zrealizowane. Może okazać się tak, że nie będzie ani rowu ani chodnika. Takie informacje przekazał mu pracownik odpowiedzialny za przygotowanie tego zadania.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Maria Kądziołka poprosiła, aby poproszono na posiedzenie osobę odpowiedzialną w UM za przedmiotowe zagadnienia w celu przybliżenia zagadnienia. Pani Maria Zachara Kierownik Referatu Rolnictwa  przybliżyła członkom komisji zadanie związane z odbudową rowu w Jasieniu na przy ulicy Wiedeńskiej Bocznej. Zwróciła się z prośbą, aby nie zdejmować środków zaplanowanych na to zadanie, ponieważ jeśli nawet to zadanie z różnych przyczyn nie zostanie zrealizowane to jest wiele innych         w gminie potrzeb związanych z odbudową rowów.

Radny Leszek Klimek poinformował, że środki przeznaczone na to zadanie są dosyć wysokie i na pewno nie wszystkie zostaną wykorzystane. Proponuje, pozostawić kwotę 20.000 złotych, a pozostałą część w wysokości 30.000 złotych przeznaczyć na budowę chodnika przy ulicy Mazurkiewicza w Jasieniu .

Radna Maria Kądziołka zwróciła się z sugestią, aby radni mieli możliwość zapoznania się  ze stanem dróg i chodników w gminie Brzesko, a w ogóle to przed uchwaleniem budżetu wzorem innych gmin powinni zapoznać się w terenie z prowadzonymi inwestycjami, aby mieli obraz potrzeb oraz aby mogli wyrobić sobie zdanie, jak do tematów podejść i głosować.

Radna Apolonia Warzecha  zwróciła się z sugestią, aby powołać Zespół, który dokona oględzin dróg w gminie i wytypuje  priorytety do realizacji lub opracuje harmonogram naprawy .

Radny Mirosław Wiśniewski zwrócił się z pytaniem dlaczego dotacja do gospodarki mieszkaniowej jest w takiej wysokości, na co są przeznaczane środki finansowe, które są 
w dosyć dużej wysokości.

Barbara Odroń-Ferenc Naczelnik Wydziału Budżetowo-Księgowego udzieliła wyjaśnień informując, że jest to zwiększenie udziałów gminy z przeznaczeniem na instalacje centralnego ogrzewania w budynku przy ulicy Ogrodowej 1 w Brzesku. Poinformowała, że została podpisana umowa o współpracy w zakresie zarządu nieruchomościami, w której to umowie są jasno określone i sprecyzowane  zadania jak również obowiązki tak zleceniodawcy, którym jest Gmina Brzesko czyli Burmistrz oraz zleceniobiorcy, którym jest MZGM czyli Prezes Spółki.

Następnie Przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej Mirosław Wiśniowski zapoznał z treścią umowy odnośnie współpracy z zakresu zarządzania nieruchomościami. Treść umowy stanowi załącznik do protokołu .

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk poinformował, że źle się stało, że w poprzedniej kadencji Rady Miejskiej (osobiście był przeciw) w MZGM utworzono spółkę. Na dzisiaj brak różnych informacji jak chociażby: jaka jest struktura kosztów             w MZGM  itd. ?

Wyjaśnień udzielił zaproszony na posiedzenie Prezes Spółki MZG Franciszek Mrzygłód, który ustosunkował się do treści umowy o współpracy w zakresie zarządu nieruchomościami. Poinformował, że zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej Nr XLIV/307/2006 
z dnia 30 sierpnia 2006 roku umowa zawarta została w dniu 28 grudnia 2006 roku pomiędzy Gminą Brzesko, a MZGM. Ustawa o własności lokali mówi o tym, że uchwała właścicieli może być podjęta na wniosek 1 właściciel 1 głos w przypadku gdy udział właścicieli wyodrębnionych lokali jest więcej niż 20 to wtedy, gmina jako właściciel posiada 1 głos. Środki zgodnie z zawartą umowa są przeznaczane na remonty i są lokowane na kontach wspólnot mieszkaniowych. Konta te zostały utworzone w Banku Spółdzielczym w Brzesku 
z dniem 1 stycznia br. Gmina jako właściciel winna wykonać uchwały wspólnoty mieszkaniowej 

Przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej Mirosław Wisniowski zwrócił się 
z pytaniem, czy była w MZGM przeprowadzona symulacja kosztów administracyjnych. Czy jest powołana Rada Nadzorcza ? 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Maria Kądziołka zwróciła się z pytaniem skąd pan Prezes MZGM będzie miał środki finansowe na remonty dróg wewnętrznych (osiedlowych), które zgodnie z przedstawioną umową zostały przekazane Panu (Spółce) do utrzymania? Kto ustala czynsz w mieszkaniach komunalnych ? Ile jest mieszkań socjalnych ma w zarządzie   Spółka, a w tym, ile jest na dzień dzisiejszy wolnych?

Prezes MZGM Franciszek Mrzygłód poinformował, że wniosek do Urzędu Marszałkowskiego opracowany został w ramach rewitalizacji miasta Brzeska . MZGM zlecił wykonanie (opracowanie) wniosku celem otrzymania środków finansowych z Unii Europejskiej na renowacje budynków komunalnych. Następnie udzielił odpowiedzi informując, że trudno po miesiącu działalności spółki wykazać symulacje kosztów. Od           1 lutego br. będzie podwyżka  obligatoryjna w wysokości 3 % dla pracowników MZGM.      W lutym odbędzie się pierwsze posiedzenie rady nadzorczej. Przewodniczącym rady nadzorczej jest pan Bogdan Dobranowski i członkiem pan Bogusław Babicz oba  z ramienia Urzędu Miejskiego, natomiast z ramienia pracowników MZGM jest pan Schmidt i pani Kwiatkowska.. Drogi wewnętrzne, które są w administracji  MZGM będziemy się starać       w jakiś sposób utrzymać i pozyskać na nie środki. Na mieszkania komunalne czynsz ustala Burmistrz Brzeska. Będzie składał wniosek o podwyżkę czynszów, ponieważ od kilku lat czynsze nie były podnoszone. Na Placu Kupieckim jest 26 mieszkań socjalnych w tym            2 wolne, 1 lokal przy ulicy Krętej, 7 mieszkań na ulicy Cegielnianej oraz 1 lokal wydzielony w budynku (pod zegarem) przy ulicy Barona Goetza.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej Mirosław Wiśniowski zwrócił się 
z pytaniem jak będą rozdysponowanie środki  finansowe, które są zaplanowane w budżecie na rok 2007 ?

Pan Franciszek Mrzygłód udzielił odpowiedzi informując, że środki przeznaczone będą na instalacje centralnego ogrzewania w budynku przy ulicy Ogrodowej 1, wymianę stolarki okiennej oraz różne inne jak wymiana drzwi, domofonów, remonty dachów  itp.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Maria Kądziołka poruszyła temat związany 
z nabyciem gruntów przez gminę pod budowę dróg i chodników na terenie gminy Brzesko. Zawnioskowała, aby potraktować priorytetowo wykup gruntów do zasobów gminy Brzesko, których gmina nie może od wielu lat wykupić, a w ślad  za tym nie może realizować bardzo ważnych inwestycji, utrudniona jest realizacja zadań związanych z budową chodników, drogi itd.

Po dyskusji i analizie komisja podjęła następujący wniosek :

Komisje wnioskują o potraktowanie priorytetowe wykupu gruntów do zasobów gminy pod budowę dróg i chodników, które były rozpoznawane przez gminę jako sporne i nie udało się ich nabyć w poprzednim stanie prawnym.

Głosowano jednogłośnie.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej Mirosław Wiśniowski analizując dalej wydatki budżetowe na rok 2007 zauważył, że bardzo wysokie środki zostały zaplanowane na magazyn informacyjny BIM, można zmniejszyć te wydatki, niektóre artykuły mogą być pisane bezpłatnie. Wnosi o likwidację kwartalnika  informacyjnego Urzędu Miejskiego kwota - 10.000 złotych, likwidacje wydatków na telewizje kablową kwota - 20.000 złotych, obniżenie kwoty wydatków na radio RDN kwota 7.000 złotych.

Zastępca Burmistrza Krzysztof Bigaj zwrócił się z prośbą o zdrowe i rozsądne podejście do tematu, poprosił o rozwagę i nie likwidowanie pewnych zadań. Zwrócił się do Pana Przewodniczącego Wiśniowskiego  z prośbą o niestosowanie  pewnych metod. Prosi, aby nie straszył pracownika, że będzie miał ½ etatu. Pan Przewodniczący stosuje mobbing  wobec pracownika i ten pracownik z tego tytułu może Pana pozwać do Sądu.

Pani Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Maria Kądziołka poinformowała, że na pierwszym posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, że nie będzie w czasie trwania tej kadencji Komisja Rewizyjna będzie pracować merytorycznie, nie będzie żadnych rozgrywek personalnych.  Nawiązała w tym miejscu do artykułu zamieszczonego w gazecie Krakowskiej pt. „Pod lupą komisji” cytat Straszenie radnych pracujących w komisji rewizyjnej jest dla mnie śmiechu warte – mówi pracownik urzędu miejskiego w Brzesku. Nie podaje swojego nazwiska bo, jak mówi, nie chce się potem ”szarpać” z niepoważnymi radnymi – koniec cytatu. Radna stwierdziła, że artykuł ten dotyczy członków Komisji Rewizyjnej, tj. komisji, której jest przewodniczącą i dotknął on wszystkich nas. W artykule tym, jest przytoczona wypowiedź Pana Burmistrza Jana Musiał, więc logicznym jest, że skoro Pan Burmistrz udziela odpowiedzi, to musi udzielić jej do stwierdzeń poprzedzających jego wypowiedź. Jeszcze jedno – każdy ma prawo do swobodnej wypowiedzi, jednakże przewodnicząca zwróciła uwagę na wypowiedź pracownika Urzędu Miejskiego dotyczącą „niepoważnych radnych”. Radna zwróciła uwagę Panu w-ce Burmistrzowi, iż Ci niepoważni Radni zostali wybrani w wyborach powszechnych, przez mieszkańców naszego miasta. Mieszkańcy dali radnym mandat do reprezentowania ich spraw, ich bolączek i pracowania dla nich. Natomiast ten pracownik Urzędu Miejskiego został zatrudniony przez Pana Burmistrza do realizacji zadań na niego nałożonych. Nikt nie zabrania mu mieć własnego zdania, jednakże określenie radnych jako osoby niepoważne, jest nie na miejscu, bardzo krzywdzące radnych uczciwie pracujących. Dlatego prosi o wyjaśnienie tej sprawy. 

Zastępca Burmistrza Krzysztof Bigaj w nawiązaniu do artykułu zamieszczonego w Gazecie Krakowskiej i wypowiedzi Pani Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej stwierdził, że może Pani Przewodnicząca za nierzetelny artykuł zaskarżyć do sądu gazetę, która taki artykuł napisała. Jako burmistrz nie będzie prowadził dochodzenia w tej sprawie.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Maria Kądziołka – podtrzymała wniosek                    o wyjaśnienie sprawy przez Pana Burmistrza, gdyż to Pan Burmistrz Jan Musiał zabiera głos w tej sprawie i jest w przedmiotowym artykule zawarta jego wypowiedź. Natomiast radna nie zamierza ustosunkowywać się do wypowiedzi i insynuacji Pana w-ce Burmistrza Krzysztofa Bigaja, wnioskuje jedynie o wyjaśnienie przedmiotowej sprawy.

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk zawnioskował ponownie 
o przedstawienie zasad prawnych funkcjonowania magazynu BIM i przedstawienia nowych rozwiązań jego funkcjonowania z uwzględnieniem ewentualnego powołania Rady Programowej. Magazyn wydawany jest przez Urząd Miejski w Brzesku, a w świetle obowiązującej ustawy gmina nie może prowadzić działalności gospodarczej. Magazyn BIM nie do końca funkcjonuje prawidłowo, takie są na ten temat opinie radców prawnych. Magazyn ten nadal mógł funkcjonować przy MOK-u. Nie chodzi tutaj absolutnie o likwidację tego magazynu, ale chodzi o jego normalne i prawne usankcjonowanie. Dlatego należy zasady funkcjonowania BIM uregulować. Usankcjonować to uchwałą Rady Miejskiej, powołać Radę Programową, ograniczyć skład redakcyjny BIM. Obecnie magazyn informacyjny jest pismem samorządowym i nie może być pismem propagandowym..

Zastępca Burmistrza Krzysztof  Bigaj poinformował, że magazyn informacyjny BIM działa zgodnie ze statutem. Nie wie dlaczego Pan Przewodniczący Wiśniowski chce tak drastycznie ograniczyć wydatki .

Przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej Mirosław Wiśniowski udzielając odpowiedzi Panu Burmistrzowi Bigajowi poinformował, że ograniczenie wydatków na magazyn informacyjny BIM może skłonić redakcję tej gazety do lepszej pracy. Ma również poważne zastrzeżenia  do tzw. „wstępnika”, który też nie jest na miejscu.

Radna Apolonia Warzecha  w nawiązaniu do wydatków budżetowych na magazyn informacyjny BIM poinformowała, że może należałoby się wstrzymać z tak drastycznym obniżaniem wydatków. Tak hasłowo nie można ściągać około 30.000 złotych. Nad tym należy się zastanowić. W ciągu roku są zawsze zmiany do budżetu i po głębszej analizie nad tym tematem można wówczas ograniczyć te wydatki, ale nie dzisiaj, tak na gorąco. Nie będzie głosować za takim wnioskiem o zdjęcie  około 34.000 złotych . Zaapelowała                o rozsadek, decyzje należy podejmować bez emocji, trzeba poważnie zastanowić się nad tematem a nie pochopnie podejmować decyzje .

Radny Stanisław Milewski uważa, że magazyn informacyjny zawiera duża  treściwych tematów, zapotrzebowanie na ten magazyn bardzo wzrosło .

Przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej Mirosław Wiśniowski  wyjaśnił, że środki finansowe zdjęte z magazynu informacyjnego można będzie przeznaczyć na inną gazetę powiatową. Jeśli dojdzie do podpisania umowy  ze Starostwem to być może, że zajdzie potrzeba wykupienia kilku stron ( 6-8) w tym magazynie.

Sekretarz Gminy Bogusław Babicz w nawiązaniu do wypowiedzi Pana Przewodniczącego Mirosława Wiśniowskiego zwrócił się z pytaniem po co to wszystko, po co nam tutaj inna gazeta, czy ten BIM jest naprawdę taki zły, czy wszystko musi być z Bochni łącznie 
z pracownikami. A jeśli chodzi o prawną stronę funkcjonowania BIM to najprawdopodobniej pismo BIM zostało usankcjonowane uchwałą Zarządu Miejskiego.  Magazyn BIM podlega pod Biuro Promocji, tak jest w regulaminie organizacyjnym Urzędu Miejskiego to jest zapisane.

Radna Katarzyna Pacewicz-Pyrek w nawiązaniu do wydatków na magazyn informacyjny BIM wnosi, aby w tym magazynie było więcej miejsca na reklamy, zrobić coś co zmotywuje redaktora naczelnego do lepszego działania.

Po dyskusji i analizie komisja podjęła następujący wniosek :

Komisje wnioskują o zmniejszenie wydatków w dziale Promocji w zakresie wydatków bezpośrednich na zadaniu BIM o kwotę 7.800 złotych z tytułu honorarium za artykuły, wnioskują o likwidację wydatków na kwartalnik informacyjny Urzędu Miejskiego – kwota    10 000,oo  i o  likwidację wydatków na telewizję kablową – kwota 20 000,oo oraz o  obniżenie wydatków na radio RDN o 3000,oo. Łączna kwota zmniejszeń w tym dziale  wynosi 42.800 złotych.

 Głosowano przy 5 głosach za, 3 przeciw, 0 wstrzymujących się od głosu.

Komisje wnioskują ponownie o przedstawienie zasad prawnych funkcjonowania magazynu BIM i przedstawienia nowych rozwiązań funkcjonowania tego magazynu                z uwzględnieniem ewentualnego powołania Rady Programowej.

Głosowano 4 za, 3 przeciw, 1 wstrzymujący się od głosu.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej Mirosław Wiśniowski wnosi 
o zmniejszenie kwoty dopłaty do Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego. Proponuje  zmniejszenie dotacji o 100.000 złotych.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Maria Kądziołka poinformowała, że jeśli chodzi 
o MPK to należy dokładnie przyglądnąć się jego działalności. Gmina corocznie dopłaca do tego przedsiębiorstwa bardzo duże kwoty, na 2007 rok zaplanowano kwotę 745 000,oo zł.  Nie ma mowy o likwidacji MPK. Musimy jako radni przyglądnąć się jego funkcjonowaniu, zastanowić się co możemy zrobić, aby lepiej funkcjonowało. Nie mogę zrozumieć pewnych rzeczy – już dawno MPK winno mieć zakupione nowe małe autobusy. Czy nie stać naszej gminy było, przez tyle lat, na poręczenie ich zakupu? Zapewne sukcesywne zakupy nowych autobusów, tańszych  w eksploatacji już na dzień dzisiejszy w znacznej części zmniejszyły by koszty funkcjonowania. Nie ma możliwość dalszego obniżania kosztów, kierowcy  mają głodowe pensje, należy zastanowić się nad innymi rozwiązaniami i to bardzo pilnie. Należy doprowadzić do restrukturyzacji, ale nie kosztem pracowników i nie kosztem likwidacji kursów.

 Zmniejszenie dotacji do tej firmy spowoduje, że będzie to taki element mobilizujący pewne służby do racjonalnej gospodarki. Ponadto, radna ma pytanie, do radnych poprzednich kadencji - co zrobili, jakie podjęli działania, aby pomóc MPK?

Radna Apolonia Warzecha sugeruje aby, gmina dała poręczenie i może od razy zasugerować MPK zakup małych autobusów. 

Przewodniczący Rady Miejskiej  Krzysztof Ojczyk uważa, że zmniejszenie dotacji dla MPK spowoduje to, że ta firma weźmie się do lepszej pracy, do lepszego działania 
i ekonomicznego myślenia. Jako przykład podał, że powinna zakupywać paliwo do autobusów po cenie hurtowej, a tak nie jest tylko zakupuje po cenie detalicznej. Czy to jest racjonalne i gospodarskie działanie? Firma powinna podjąć działania restrukturyzacyjne 
i przedsiębiorstwo to powinno zostać przekształcone w jednostkę budżetową. Nadmienił również, że został w ubiegłej kadencji wykonany audyt tego przedsiębiorstwa, wydano wówczas 25.000 złotych i żadnego efektu, po co to wszystko było robione.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Maria Kądziołka  zasugerowała, aby zbadać, czy nie sensownym rozwiązaniem byłoby przekształcenie MPK w jednostkę budżetową, bądź przeanalizować inną formę prawną funkcjonowania MPK. Dlatego wnioskuje                         o przygotowania opinii przez radców prawnych  w temacie możliwości przekształcenia MPK.

Sekretarz Gminy Bogusław Babicz poinformował, że spółka MPK podjęła już działania naprawy sytuacji ekonomicznej. W ostatnim czasie sytuacja uległa znacznej poprawie. Strata w MPK nie jest już tak duża jak dawniej. Jeżeli zostanie zmniejszona dopłata do MPK to efektem takiego działania będzie zmniejszenie ilości kursów autobusowych w MPK.

Radny Stanisław Milewski w związku z takim podejście do sprawy i w przypadku zmniejszenia  dopłaty do udziałów  MPK w Brzesku składa wniosek formalny o likwidację tej spółki ponieważ nie widzi dalszego funkcjonowania  jej z tak zmniejszoną dopłatą.

Wniosek Radnego Milewskiego poddano pod głosowanie :

Głosowano przy 1 głosie za wnioskiem, przeciw 5 oraz 2 wstrzymujących się od głosu .
Radna Maria Kądziołka zwróciła się do Pana Radnego Milewskiego z zapytaniem, co zrobił jako radny, przez tyle lat, aby pomóc i uzdrowić sytuację w MPK. Co zrobił, aby w niedzielę do Bucza jeździło więcej autobusów, gdyż sam Pan Milewski stwierdził, że jest w niedzielę tylko jeden kurs. 

Po dyskusji i analizie komisje podjęły następujące wnioski :

1. Komisje wnioskują o zmniejszenie dopłaty do udziałów w Miejskim Przedsiębiorstwie 

    Komunikacyjnym z kwoty 745.000 złotych do kwoty 665.000 złotych. 

    Głosowano 6 za, 1 przeciw, 1 wstrzymujący się od głosu .

2. Komisje wnioskują o podjęcie działań zmierzających do restrukturyzacji przedsiębiorstwa 

    MPK poprzez przekształcenie w jednostkę budżetową lub inną formę prawną. Prośba do 

    Pana Burmistrza o prawne przygotowanie opinii na temat możliwości przekształcenia.    

    Głosowano jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej Mirosław Wiśniowski zawnioskował o zmniejszenie wydatków budżetowych w rozdziale 75023 Urzędy Gmin na zadaniu ORG/01 i likwidację tego zadania (wymiana stolarki okiennej klatki schodowej, części piwnicznej, kotłownia, archiwum) kwota 50.000 złotych. Zawnioskował również 
o zmniejszenie wydatków majątkowych o kwotę 300.000 złotych poprzez likwidację zadania ITK/65 o nazwie rozbudowa budynku Urzędu Miejskiego.

Sekretarz Gminy Bogusław Babicz zwrócił się z prośbą o pozostawienie tego zadania do realizacji, ponieważ zachodzi pilna potrzeba wymiany okien w archiwum. Są zalecenia, aby to archiwum było z prawdziwego zdarzenia, w odpowiedni sposób urządzone, jest tam ciągle wilgoć, a dokumenty muszą być przechowywane w odpowiednich warunkach. A jeśli chodzi o rozbudowę budynku Urzędu Miejskiego to zadanie mogłoby być realizowane dopiero         w momencie sprzedaży części budynku lecznicy zwierząt przy ulicy Mickiewicza.

Radna  Apolonia Warzecha zauważyła, że ciągle zostają obniżane środki na poszczególnych zadaniach. Osobiście nie wie jak się ma zachować, dlatego zwraca się z prośba, aby zastanowić się i może nie obniżać środków tak radykalnie. Archiwum musi być urządzone na odpowiednim poziomie i w odpowiednich warunkach.

Sekretarz Gminy Bogusław Babicz popiera stanowisko Pani radnej Warzecha. Przecież to wszystko służy petentom, a tym samym społeczeństwu. Czasami nawet to musimy się wstydzić jak przyjeżdżają delegacje zagraniczne za pewne niedociągnięcia lokalowe, ciągle pokazujemy im tylko salę obrad.

Po analizie i dyskusji komisja podjęła następujące wnioski :

1. w zadaniu Org/01 o kwotę 25.000 złotych z zadania o nazwie „wymiana stolarki okiennej itd.”). Głosowano 5 za, 3 przeciw, 0 wstrzymujących się od głosu.

2. Komisje wnioskują o zmniejszenie w wydatkach majątkowych o kwotę 296.000 

      złotych – zadanie ITK/65 o nazwie „rozbudowa budynku Urzędu Miejskiego 
      w Brzesku”. Głosowano 4 za, 3 przeciw , 0 wstrzymujących się od głosu.

      3. Komisje wnioskują o przesunięcie środków finansowych wyszczególnionych 
             w załączniku Nr 6 w rozdz.85154 zadanie pkt.1 „przeciwdziałanie alkoholizmowi”  

             kwota 20.000 złotych na zadanie „organizacja miejsc rekreacyjnych” pkt.8 na terenie  

             gminy Brzesko.  Głosowano jednogłośnie.

3. Komisje wnioskują o zwiększenie wydatków budżetowych w łącznej kwocie 147.000 

      złotych w dziale 600 „transport i łączność”  drogi publiczne i gminne – remont dróg 

      gminnych – 50.000 złotych, remont i budowa chodników – 50.000 złotych oraz w   

      dziale 700 „gospodarka mieszkaniowa” o zwiększenie środków na zadaniu   

      majątkowym pod nazwą nabycie nieruchomości do zasobów gminy o pozostałą kwotę  

      47.000 złotych.  Głosowano jednogłośnie.

Radny Franciszek Brzyk zawnioskował o zmianę załącznika inwestycyjnego poprzez dopisanie w punkcie drugim następujących zadań : 

a) budowa sieci wodociągowej w Porębie Spytkowskiej wraz z magistralą,

b) budowa sieci wodociągowej na terenie wsi Okocim (zakres rzeczowy 
w załączeniu) ,

c) dobudowa sieci wodociągowej na terenie wsi Mokrzyska”.

Radna Katarzyna Pacewicz-Pyrek wnioskuje o dopisanie w załączniku Nr 13 w punkcie IV wydatki ogółem  punktu 13 o nazwie :”zakup naklejek sprzątaj po swoim psie oraz zakup pakietu .

Po analizie komisje podęły następujące wniosek :

1.  Komisje wnioskują o zmianę nazwy zadania inwestycyjnego ujętego w załączniku Nr 8 
      w pkt.2 :    Punkt 2 otrzymuje brzmienie :

      „wodociągowanie gminy Brzesko

d) budowa sieci wodociągowej w Porębie Spytkowskiej wraz z magistralą,

e) budowa sieci wodociągowej na terenie wsi Okocim (zakres rzeczowy 
w załączeniu) ,

f) dobudowa sieci wodociągowej na terenie wsi Mokrzyska”.

Głosowano jednogłośnie.

2.   Komisje wnioskują o dopisanie w załączniku Nr 13 w punkcie IV wydatki ogółem   

      punktu 13 o nazwie :”zakup naklejek sprzątaj po swoim psie oraz zakup pakietu”.    

      Głosowano jednogłośnie.

Ad 2.    Sprawy bieżące i wolne wnioski.
Radny Franciszek Brzyk przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz akceptacji przez pracodawcę wartości jednego punktu w złotych dla celów określenia wynagrodzenia zasadniczego pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w Publicznym Gimnazjum Nr 1 w Brzesku. Poinformował, że wartość jednego punktu wynosiłaby 6 złotych, a środki na ten cel dyrektor musi wygospodarować w ramach zaplanowanego własnego budżetu.
Komisja podjęła następującą opinię :

Komisje pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały wniosek Publicznego Gimnazjum Nr 1        w Brzesku w sprawie zwiększenia wartości jednego punktu dla celów określenia wynagrodzenia zasadniczego pracowników nie będących nauczycielami w wysokości 6 złotych.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej Mirosław Wisniowski poinformował, że z przykrością musi stwierdzić, że podwyżki i sposób ich przeprowadzenia na Walnym Zgromadzeniu były niepewne i źle przygotowane Rolą nowego zarządu będzie sprawdzenie pewnych tematów . Procedury związane z podwyżkami za odprowadzania ścieków były źle przygotowane i jest bardzo tym wszystkim  zniesmaczony. Podał sposób w jaki odbywało się głosowanie i jak cały sposób prowadzenia Walnego Zgromadzenia przebiegał. Stwierdził na koniec, że pan Przewodniczący Związku Babicz nie dopilnował pewnych spraw , uzgodniono wcześniej , że tych podwyżek w tym roku nie będzie i można było w tym roku tej podwyżki uniknąć . Dlatego stawia wniosek formalny aby Pana Sekretarz odciążyć  ponieważ ma wiele innego zajęcia i odwołać Pana Babicza z funkcji Przewodniczącego Zarządu Związku ds. Wodociągów i Kanalizacji w Brzesku a w to miejsce powołać kogoś innego.

Radny Franciszek Brzyk poinformował, że źle się stało, że ta podwyżka w tym roku nastąpiła. Przed posiedzeniem związku ustalono wspólnie z Sekretarz Babiczem, że w tym roku tej podwyżki nie będzie i Sekretarz Babicz na to się zgodził , a jednak doszło do tego, że ta podwyżka jest i dość znacząca.

Radna Apolonia Warzecha uważa, że temat można podjąć ale spokojnie, bez emocji            w terminie późniejszym. Sposób w jaki Pan Przewodniczący Komisji proponuje odwołać pana Babicza podczas jego nieobecności jest nie na miejscu. Był Pan Babicz dzisiaj na posiedzeniu i można było przy nim postawić taki wniosek, postawić mu te różne zarzuty,        a nie podczas jego nieobecności. Zwróciła się z prośbą do członków Komisji, a w szczególności do Przewodniczącego Komisji Pana Wiśniowskiego, aby dzisiaj takiego wniosku nie stawić i tego dzisiaj nie robić. Poprosiła o odłożenie tego tematu na następne posiedzenie komisji.

W tym momencie Pani radna Maria Kądziołka telefonicznie usiłowała zaprosić pana Babicza na posiedzenie komisji. Również Pan Przewodniczący Komisji Mirosław Wiśniowski osobiście udał się do pokoju Pana Sekretarza , w celu zaproszenia go do omawiania w/w sprawy. Niestety Pan Babicz był „nieosiągalny” ( chociaż po zakończeniu posiedzenia komisji wychodził z budynku Urzędu Miejskiego)

Radny Franciszek Brzyk złożył wniosek formalny o odłożenie tego tematu na następne posiedzenie komisji

Przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej Mirosław Wiśniowski wycofał wniosek formalny o odwołanie Przewodniczącego Zarządu Związku ds. Wodociągów i Kanalizacji.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Maria Kądziołka zwróciła się z prośbą, aby powołać zespół kontrolny celem  zapoznania się z protokołami z kontroli wewnętrznych oraz zewnętrznych przeprowadzonych w Urzędzie Miejskim w latach 2005 i 2006.

Ustalono zespół kontrolny w składzie :

1) Radna Maria Kądziołka

2) Radna Katrzyna Pacewicz-Pyrek

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone. 

         Protokołowała

       Bogumiła Łanocha
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