P R O T O K Ó Ł  

z posiedzenia wspólnego Komisji Gospodarki Finansowej; Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa oraz Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Brzesku odbytego w dniu   11  l u t e g o   2008  r o k u      

W posiedzeniu udział wzięli członkowie połączonych (wspólnych) komisji oraz osoby zaproszone na posiedzenie wg. załączonej listy obecności. Posiedzenie otworzyła radna Maria Kądziołka Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej. Witając zebranych Przewodnicząca Maria Kądziołka przedstawiła porządek posiedzenia /jak niżej/, który został przyjęty jednogłośnie.

1. Tereny pod budownictwo socjalne z zasobów gminnych oraz pozyskiwanie takich obszarów do zasobów gminnych.

2. Wizja lokalna – wyjazd w teren.

3. Informacja o realizacji wniosków komisji za rok 2007.

4. Przyjęcie Protokołów z poprzednich posiedzeń komisji.

5. Sprawy bieżące i wolne wnioski – rozpatrzenie pism skierowanych do komisji, opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję.

Ad 1.

Tereny pod budownictwo socjalne z zasobów gminnych oraz pozyskiwanie takich obszarów do zasobów gminnych.

W tym punkcie obrad komisji udział wzięli mieszkańcy ulicy Rzeźniczej w Brzesku.

Naczelnik Wydziału GGMK Józef Makuch przedstawił możliwości terenowe dotyczące własności gminy, na których przeanalizowano z udziałem pracowników ITK możliwości lokalizacji budynku socjalnego w Brzesku.

W tym miejscu głos zabrał Kierownik ITK Roman Olchawa, który przedstawił propozycje lokalizacji budynku socjalnego na terenach należących do zasobów gminnych i tak :   

1. Propozycja pierwsza :

Pomianowski Stok, działce 1411/176 zlokalizowana naprzeciw młyna przy ul. Pomianowskiej /teren położony pomiędzy nową drogą wybudowaną od ulicy Pomianowskiej oraz przy ul. Pomianowskiej. Teren ten jest objęty MPZP na którym przewiduje się lokalizacje handlu hurtowego, detalicznego, rzemiosła usługowego             i produkcyjnego oraz zaplecza magazynowego. Dlatego też konieczna jest zmiana MPZP w sytuacji, gdy zostanie podjęta decyzja dotycząca budowy w tym miejscu budynku socjalnego. Zaletą tego terenu jest bardzo dobra komunikacja drogowa, położenie blisko centrum Miasta, uzbrojenie w sieć kanalizacji sanitarnej i opadowej oraz bliskość pozostałych mediów.

2. Propozycja druga :

Osiedle Solskiego, w sąsiedztwie bloku wybudowanego przez firmę „Olimp” na działkach 1250/11, 1250/17, 1250/20. Teren jest uzbrojony, dobry dostęp komunikacyjny.  Jednak, działki te położone są blisko centrum osiedla i mogą tutaj być sprzeciwy mieszkańców.

3. Kolejna propozycja - Teren położony na przedłużeniu ulicy Brzozowieckiej.  Pomiędzy blokami zlokalizowanymi przy ulicy Ogrodowej, a marketem „Albert”. Gmina posiada w tym rejonie dużo działek, które pozwolą na wybór odpowiedniej lokalizacji. Zalety - to położenie w  centrum Miasta, uzbrojenie terenów. Wady – położenie blisko dwóch dużych osiedli mieszkaniowych. Mogą być protesty mieszkańców.

4. Czwarta propozycja – działki położone przy ulicy Starowiejskiej o nr nr ewid: 1316/22, 1316/33, 1316/30. Działki są oddzielone od siebie własnościami prywatnymi które należałoby wykupić. Również wykupić należałoby teren pod budowę drogi do ulicy Starowiejskiej. Ponadto, działki te były w przeszłości wywłaszczone pod budowę FOB i nie są użytkowane zgodnie z celem wywłaszczenia co daje prawo właścicielom żądania ich zwrotu.

5. Ostatnia propozycja - W sąsiedztwie ulicy Wyspowej na działce mienia wiejskiego Jadownik Nr 3063. Wadą tej lokalizacji jest podmokły teren, brak uzbrojenia i duża odległość od centrum miasta która, spowoduje otrzymanie ujemnych punktów            w przypadku starania się o środki pomocowe.

 Porównując powyższe lokalizacje wydaje się, że najbardziej interesująca jest działka na Pomianowskim Stoku, a w następnej kolejności na osiedlu Solskiego i tereny na przedłużeniu ulicy Brzozowieckiej. Warto również poddać ponownej analizie lokalizacje przy ulicy Rzeźniczej, ponieważ budynek posadowiony jest na obrzeżu osiedla Zielonka. Bliskie sąsiedztwo centrum miasta, jadłodajni MOPS, administratora budynku MZGM oraz istniejąca infrastruktura techniczna to niewątpliwe zalety tej lokalizacji.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Katarzyna Pacewicz Pyrek - zwróciła się    z pytaniem czy nie rozważano możliwości wykupu terenów prywatnych zlokalizowanych przy ulicy Szczepanowskiej w Brzesku ?

Radny Jerzy Tyrkiel - w nawiązaniu do przedstawionej informacji na temat ewentualnej lokalizacji budynku socjalnego na terenach Pomianowskiego Stoku  poinformował, że            z definicji tak wynika, że chcemy te działki skazać z góry na obniżenie ceny ich sprzedaży. Dlatego jest za tym, aby raczej na ulicy Rzeźniczej w Brzesku rozpocząć budowę bloku komunalnego, a nie socjalnego, dokonując równocześnie jak gdyby selekcji tych potencjalnych  mieszkańców, którzy ewentualnie tam by zamieszkali .

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk - w ślad za wnioskiem Społecznej Komisji Mieszkaniowej zwrócił się z pytaniem co z adaptacją budynku  zlokalizowanego przy ulicy Mickiewicza w Brzesku na cele mieszkalnictwa socjalnego lub komunalnego ? Czy coś już     w tym kierunku zostało zrobione ?

Odpowiedzi udzielił Naczelnik Józef Makuch informując – że, owszem był taki wniosek Społecznej Komisji Mieszkaniowej. Pojawiły się jednak protesty mieszkańców, aby tego budynku przy ulicy Mickiewicza 68 nie adoptować na cele mieszkalnictwa socjalnego.

Radny Jerzy Tyrkiel - poinformował, że wszyscy wiemy, że adaptacja tego budynku przy ulicy Mickiewicza 68 będzie bardzo droga. Dlatego proponuje, aby jednak rozważyć budowę budynku mniejszego. Nie takiego jak zakładano pierwotnie w planie, ale budynku komunalnego - czynszowego na ulicy Rzeźniczej w Brzesku.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Maria Kądziołka - obowiązkiem gminy jest  zabezpieczenie lokali /mieszkań/ dla osób (lokatorów), które są eksmitowane z mieszkań należących do   spółdzielczych zasobów mieszkaniowych. Dlatego należy dyskusje na temat lokalizacji budynku socjalnego, czy też komunalnego szybko zakończyć ponieważ i tak już długo się przeciąga w czasie i dać szanse i możliwości burmistrzowi, aby ta sprawa szybko nabrała tempa i aby rozpoczęto budowę mieszkań socjalnych, jak również komunalnych.

Radny Franciszek Brzyk - należy wybudować jeden budynek socjalny z odpowiednią ilością mieszkań socjalnych, a w ten sposób na pewno nam się zwrócą wszystkie budynku (mieszkania) w zasobach komunalnych. Budynek socjalny na Placu Kupieckim w Brzesku też nie pasuje na dzień dzisiejszy do obecnej tam struktury i również nad tym należy się zastanowić.

Naczelnik Jozef Makuch -  gmina posiada spore tereny na obszarach wiejskich, ale nie są one w ogóle uzbrojone. Brak komunikacji itp.

Radny Stanisław Milewski - są przedsiębiorcy, którzy są zainteresowani kupnem budynku na Placu Kupieckim. Dlatego, proponuję sprzedać im ten budynek, a w zamian niech wybudują na wskazanym terenie przez gminę budynek socjalny.

Przewodnicząca Komisji Maria Kądziołka – proponuje, aby podjąć działania zmierzające  do wydzielenia części działki pod budownictwo socjalne na Pomianowskim Stoku w Brzesku. Ustosunkowując się do wypowiedzi radnego Tyrkla, nadmieniła, że założenia w zakresie budownictwa socjalnego na pewno zostały już wcześniej opracowane, przecież pod te założenia musiał być zaprojektowany budynek i dlatego teraz nie należy tego burzyć. Obecnie należy podjąć zdecydowane działania i przedstawić nasze stanowisko Burmistrzowi, celem pilnej realizacji.

W tym momencie głos zabrał mieszkaniec ulicy Rzeźniczej w Brzesku, który uważa, że lokalizacja budynku socjalnego na Pomianowskim Stoku byłaby na pewno właściwa, ponieważ protest mieszkańców byłby pominięty. Na ulicy Rzeźniczej nie ma miejsca na budowę takiego dużego jak jest w założeniach budynku socjalnego.

Radny Marek Adamczyk - trzeba trochę odwagi cywilnej. Jest miejsce uzbrojone pod lokalizację budynku socjalnego. Koszty zostały poniesione, a więc trzeba rozpocząć                 budowę.

Ad 2.

Wizja lokalna – wyjazd w teren. 

W tym momencie wspólne komisje udały się w teren na wizję lokalną – Komisje udały się do miejscowości :

                            ♦ Mokrzyska – celem zapoznania się w terenie ze sprawą złożona przez 

                               Pana Pagacz, jak również przyglądnięcia się terenom, które zebranie 

                               wiejskie uchwałą przeznaczyło pod budownictwo mieszkaniowe – 

                               jednorodzinne;

                           ♦  Sterkowiec  -  zapoznanie się ze sprawą zgłoszona przez Panią Kaczówka;

                           ♦  Brzesko – Pomianowski Stok – ogląd działki zaproponowanej pod                 

                               budownictwo socjalne /komunalne/.

 Po wizji lokalnej komisje wznowiły obrady.

Ad 3.

Sprawy bieżące i wolne wnioski – rozpatrzenie pism skierowanych do komisji, opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję.

Naczelnik Józef Makuch omówił i przedstawił sprawy z zakresu gospodarki nieruchomościami wg. załącznika do protokołu.

Następnie Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Katarzyna Pacewicz Pyrek omówiła  temat dotyczący sprzedaży w trybie  bezprzetargowym działki ewidencyjnej nr 2047/6 własności gminy Brzesko położonej w Brzesku u zbiegu ulic Mickiewicza                    i Pomianowskiej na rzecz pana Janusza Niemca wg. załącznika do protokołu. Nadmieniła, że Komisja Gospodarki Komunalnej była w terenie, oglądała przedmiotową działkę i  zapoznała się z zakresem sprzedaży. Komisja podjęła wniosek, że można przedmiotową działkę sprzedać, ale po cenie ustalonej przez biegłego rzeczoznawcę na zlecenie  Urzędu Miejskiego. 

Naczelnik Józef Makuch - jeśli chodzi o przedmiotową działkę to były sporządzone dwie wyceny tej działki. Jedna wycena została sporządzona na wniosek Urzędu Miejskiego,            a druga wycena została sporządzona na wniosek kupującego, czyli Pana Niemca. W tej sprawie odbyły się negocjacje Burmistrza Brzeska z Panem Niemcem, na których ustalono, że gmina sprzedaje przedmiotową nieruchomość wg. wyceny Pana Niemca. Pan Burmistrz zaznaczył iż, jest prawnikiem i zna się na przepisach.

Radna Maria Kądziołka - w nawiązaniu do powyższej wypowiedzi stwierdziła, że tak nie może być. Komisja Gospodarki Komunalnej już dużo wcześniej wydała opinie w tej kwestii,   i stanęła na stanowisku, aby sprzedać działkę, ale po cenie jaka wynika ze zleconej przez Urząd Miejski wyceny - to dlaczego Pan Burmistrz działa przeciwko tej opinii. Nie można sprzedawać przedmiotowego gruntu po cenie jaką proponuje zainteresowanego jej kupnem. Można sprzedać po cenie, która wynika z wykonanej przez rzeczoznawcę majątkowego wycenie zleconej do wykonania na wniosek Urzędu Miejskiego. 

W tym miejscu Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Maria Kądziołka poddała pod głosowanie  wniosek tożsamy z wnioskiem Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa:

                          Kto z członków Komisji Rewizyjnej jest za tym, aby dokonać sprzedaży  

                          przedmiotowego gruntu po cenie, którą proponuje Urząd Miejski -   

                          /zgodnie z wyceną opracowaną na zlecenie UM/. 

                          Głosowano jednogłośnie .

Następnie Przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej poddał pod głosowanie następujący wniosek tożsamy z wnioskiem Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa :

                          Kto z członków Komisji Gospodarki Finansowej jest za tym aby dokonać   

                          sprzedaży przedmiotowego gruntu po cenie, którą proponuje Urząd  

                          Miejski. 

                          Głosowano jednogłośnie.

Po dyskusji i analizach komisje podjęły następujące wnioski i opinie :

Komisja zaopiniowała następujące sprawy  z zakresu gospodarki  nieruchomościami :

· Komisja Gospodarki Finansowej oraz Komisja Rewizyjna  pozytywnie opiniują wydzierżawienie  lokalu  zlokalizowanego na I piętrze budynku mieszkalnego przy ulicy Jana Goetza 2, dla Państwa Babraj  na okres dwóch lat, a następnie  ponownie po okresie  1,5 roku  podjąć temat  zmierzając do sprzedaży lokalu  - głosowano jednogłośnie.

· Komisja Gospodarki Finansowej oraz Komisja Rewizyjna  pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały  przeznaczenie do zbycia w formie  przetargu nieograniczonego  ustnego działki ewidencyjnej  Nr 1609 położonej                 w Jasieniu.  

· Komisja Gospodarki Finansowej oraz Komisja Rewizyjna  pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały  przeznaczenie   do zbycia działki ewidencyjnej nr 769/4 położonej  w Porębie Spytkowskiej w trybie nieograniczonego publicznego przetargu ustnego.

· Komisja Gospodarki Finansowej oraz Komisja Rewizyjna  pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały  przeznaczenie  do zbycia działki o numerze ewidencyjnym gruntów 1411/185 położonej w Brzesku  w bliskim sąsiedztwie obwodnicy w trybie bezprzetargowym na rzecz właściciela gruntu sąsiedniego w celu poprawy struktury nieruchomości siedliskowej. 

· Komisja Gospodarki Finansowej oraz Komisja Rewizyjna  pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały  przeznaczenie  do zbycia gruntu gminnego położonego  przy ulicy Brata Alberta w Brzesku w trybie bezprzetargowym na rzecz właścicieli  gruntów sąsiednich.

· Komisja Gospodarki Finansowej oraz Komisja Rewizyjna  pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały przeznaczenie do zbycia  gruntu gminnego położonego przy ulicy Garbarskiej  w trybie przetargu  publicznego nieograniczonego. 

· Komisja Gospodarki Finansowej oraz Komisja Rewizyjna  pozytywnie jednogłośnie  zaopiniowały przeznaczenie do zbycia gruntu gminnego            w trybie bezprzetargowym na poprawę struktury działki siedliskowej położonej przy ulicy Okocimskiej w sąsiedztwie rzeki Uszwicy.

· Komisja Gospodarki Finansowej oraz Komisja Rewizyjna  pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały  kupno gruntu pod drogę  stanowiącą przedłużenie ulicy Stromej z ulicą Czerwona Droga w Okocimiu.

· Komisja Gospodarki Finansowej oraz Komisja Rewizyjna  zapoznały się          z wnioskiem Pana Stanisława Pikulskiego  dotyczącym kupna przez Urząd Miejski w Brzesku gruntu i zajęły następujące stanowisko :                              1) pozytywnie zaopiniowały  wykup gruntu  pod ostatni fragment  ulicy    

                            Spadzistej -  pod  drogi w Sterkowcu.                                                               

                        2) natomiast sprawę  wykupu gruntu  pod drogę  stanowiącą przecznicę ulicy                  

                            Fiołkowej w zakresie proponowanym przez Pana Pikulskiego komisje                    

                            rozpatrzą w terminie późniejszym, po przeprowadzeniu wizji lokalnej                                             

                            w terenie. Głosowano jednogłośnie. 

· Komisja Gospodarki Finansowej oraz Komisja Rewizyjna  wnioskują  do Burmistrza Brzeska o opracowanie  szczegółowego planu zagospodarowania przestrzennego  w rejonie ulicy  Tarnowskiej i Fiołkowej w Sterkowcu,           z uwzględnieniem  zabezpieczenia gruntu pod przyszłe drogi osiedlowe. Głosowano jednogłośnie. 

· Komisja Gospodarki Finansowej oraz Komisja Rewizyjna  wnioskują  do Burmistrza Brzeska o opracowanie  szczegółowego planu zagospodarowania przestrzennego  w rejonie ulicy  Tarnowskiej i Fiołkowej w Sterkowcu,           z uwzględnieniem  zabezpieczenia gruntu pod przyszłe drogi osiedlowe. Głosowano jednogłośnie. 

· Komisja Gospodarki Finansowej oraz Komisja Rewizyjna  pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały nabycie gruntu zajętego pod ulicę Sportową           w Jadownikach.

· Po zapoznaniu się z zakresem  sprzedaży w trybie bezprzetargowym działki ewidencyjnej nr 2074/6 będącej własnością Gminy Brzesko  położonej             u zbiegu ulic Mickiewicza i Pomianowskiej na rzecz Pana Janusza Niemca  Komisja Gospodarki Finansowej oraz Komisja Rewizyjna  pozytywnie opiniują sprzedaż gruntu po cenie, która wynika z wyceny zleconej do wykonania i wykonanej na zlecenie Urzędu Miejskiego w Brzesku. Głosowano jednogłośnie.

· Po rozpatrzeniu wniosku w sprawie ewentualnego kupna gruntu  pod drogi osiedlowe wewnętrzne stanowiące przecznice ulicy Warszawskiej w  Jasieniu  Komisja Gospodarki Finansowej oraz Komisja Rewizyjna pozytywnie opiniują  kupno jedynie w stosunku do dróg zlokalizowanych  w drugiej i trzeciej kolejności od drogi krajowej nr 4. Natomiast sprawę kupna pierwszej przecznicy komisje opiniują negatywnie. Głosowano jednogłośnie. 

· Komisja Gospodarki Finansowej oraz Komisja Rewizyjna  zapoznały się z pismem dotyczącym sprzedaży działki  gminnej  o nr 2342 położonej  obok hotelu AUGUST w Brzesku u zbiegu ulic B.Goetza i Mickiewicza i wnioskują  o  zasięgnięcie opinii u Konserwatora  Zabytków   w kwestii możliwości zagospodarowania  przedmiotowego terenu w sposób przedstawiony przez potencjalnych nabywców /innego niż dotychczas/. Jednocześnie komisje  wnioskują  o zasięgniecie opinii w tym temacie w Zarządzie Osiedla Okocimskie. Głosowano jednogłośnie.

      Ponadto Komisja Gospodarki Finansowej oraz Komisja Rewizyjna    

      wnioskują o sprzedaż działki jw. wraz z istniejącym murem  mając na uwadze 

      konieczność jego wyremontowania i bieżącej konserwacji.  Głosowano 

      jednogłośnie.

Następnie Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Katarzyna Pacewicz Pyrek zapoznała członków komisji z następującymi pismami :

· Pismo Spółdzielni Mieszkaniowej w Brzesku  dotyczące wypłaty odszkodowań za brak lokali socjalnych  od Gminy Brzesko  dla rodzin    i osób eksmitowanych z mieszkań należących do spółdzielczych zasobów mieszkaniowych .

· Pismo Burmistrza Brzeska udzielające odpowiedzi Pani Jadwidze Janas zam.             w Brzesku przy ulicy Kopaliny 6 ( dotyczy wniosku Komisji Gospodarki Komunalnej z dnia 21 stycznia 2008 roku)

· Pismo Restauracji – Hotel Augustyn dotyczące mediacji  w sprawie zakupu budynku kordegardy wraz z przyległą działką zlokalizowaną przy bramie  do parku Goetza       w Brzesku.

Po analizie komisje podjęły następujące wnioski i opinie :

Komisja Gospodarki Finansowej, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa :

· zapoznały się z pismem Spółdzielni Mieszkaniowej w Brzesku  dotyczącym wypłaty odszkodowań za brak lokali socjalnych  od Gminy Brzesko  dla rodzin    i osób eksmitowanych z mieszkań należących do spółdzielczych zasobów mieszkaniowych  i przyjęły przedmiotową informację  do wiadomości.

Następnie  Naczelnik Wydziału Budżetowo-Księgowego Barbara Odroń Ferenc  zapoznała      i omówiła pisma (prośby) o umorzenie zaległości w stosunku do Gminy Brzesko wg. załącznika do protokołu, a to :

· umorzenie zaległości z tytułu budowany kanalizacji Pani Krystynie Dadej; 

· umorzenie zaległości z tytułu budowany kanalizacji Pani Elżbiecie Stępak;

· umorzenie zaległości z tytułu budowany kanalizacji Pani Stefanii; 

· umorzenie zaległości z tytułu budowany kanalizacji Pani Lidii Stępak. 

Po dyskusji i analizie komisje podjęły następujące wnioski i opinie :

Komisje wspólne zapoznały się z następującymi pismami (prośbami) dotyczącymi  umorzenia zaległości  :

· Pozytywnie jednogłośnie  zaopiniowały prośbę o umorzenie zaległości z tytułu budowany kanalizacji Pani Krystynie Dadej;

· Pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały prośbę o umorzenie zaległości z tytułu budowany kanalizacji Pani Elżbiecie Stępak;  

· Pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały prośbę o umorzenie zaległości z tytułu budowany kanalizacji Pani Stefanii Gołębiewskie; 

· Pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały prośbę o umorzenie zaległości z tytułu budowany kanalizacji Pani Lidii Stępak. 

Następnie Pani Elżbieta Spyrka inspektor w Wydziale GGMK omówiła i przedstawiła pismo (prośbę) Pana Tomasza Janickiego dotyczącą zwolnienia z waloryzacji stawki czynszu            z tytułu najmu lokalu położonego na placu targowym w Brzesku w roku 2008 wg. załącznika do protokołu.

Po analizie komisje podjęły następującą opinię :

Komisje pozytywnie jednogłośnie  zaopiniowały wniosek (prośbę)  Pana Tomasza Janickiego dotyczący zwolnienia z waloryzacji stawki czynszu z tytułu najmu lokalu położonego na placu targowym w Brzesku w roku 2008.

· Dotyczy dzierżawy gruntu we wsi Mokrzyska :

· Dotyczy rozwiązania problemu dojazdu do posesji we wsi Sterkowiec .

Komisje wspólne po dokonanej wizji lokalnej podjęły następujące wnioski :

· Komisje nie widzą konieczności rozwiązania zawartej umowy na 3- letnią dzierżawę dla Pani Agnieszki Misina gruntu gminnego położonego we wsi Mokrzyska, zgodnie    z załącznikiem graficznym. Głosowano jednogłośnie.

Radny Marek Adamczyk poinformował, że została dokonana wstępna koncepcja podziału gruntu w Mokrzyskach i stosowny wniosek w tej sprawie zgodnie z podjętą uchwałą zebrania wiejskiego wsi Mokrzyska złożony został do Burmistrza Brzeska. Dlatego wnioskuje, aby został opracowany plan zagospodarowania tego terenu zgodnie z podjętą uchwałą zebrania wiejskiego wsi Mokrzyska z marca 2007 roku.

· Komisje wnioskują o opracowanie  planu zagospodarowania terenu położonego we wsi Mokrzyska  pod budownictwo mieszkaniowe zgodnie z podjętą uchwałą zebrania wiejskiego z marca 2007 roku. Głosowano jednogłośnie.

· Komisje wnioskują do Burmistrza o podjęcie pilnych działań w sprawie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego dla działki położonej na Pomianowskim Stoku Nr 1411/176, w celu wydzielenia terenu pod budownictwo socjalne. Głosowano przy 11 głosach za, przeciw 1, 0 wstrzymujących się od głosu.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Maria Kądziołka  zaproponowała, aby tematy „Przyjęcie Protokołów z poprzedniego posiedzenia komisji” oraz „Informacja o realizacji wniosków komisji za rok 2007” zrealizować na następnym posiedzeniu tj. w dniu 20 lutego 2008 roku – członkowie komisji jednogłośnie przyjęli propozycję.

Po wyczerpaniu porządku  Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej podziękowała wszystkim za udział i zamknęła posiedzenie.

Na tym posiedzenie dwóch komisji zostało zakończone. 

Posiedzenie trwało od godziny 1100 do godziny 1530.

       Przewodniczący                                                                                              Przewodnicząca

Komisji Gospodarki Finansowej                                                            Komisji Gospodarki Komunalnej

  Rady Miejskiej w Brzesku                                                                     Ochrony Środowiska i Rolnictwa

                                                                                                                           Rady Miejskiej w Brzesku

mgr inż. Mirosław Wiśniowski                              

                                                                                                                     mgr Katarzyna Pacewicz Pyrek

                                                                            Przewodnicząca

    Komisji Rewizyjnej

Rady Miejskiej w Brzesku

   mgr Maria Kądziołka 



    Protokołowała

Bogumiła Łanocha



