P R O T O K Ó Ł  NR  20/2008

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Rady Miejskiej w Brzesku na posiedzeniu w dniu   8   k w i e t n i a  2008  roku.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji oraz osoby zaproszone na posiedzenie wg. załączonej listy obecności. Posiedzeniu przewodniczyła radna Pani Katarzyna Pacewicz Pyrek Przewodnicząca Komisji. Witając zebranych przedstawiła porządek posiedzenia, który członkowie komisji otrzymali wraz z materiałami na posiedzenie. Poniższy porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie : 

1. Przyjęcie Protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji

2. Wyjazd komisji do Mokrzysk – BIO SOLID, Spółka MPK i MZGM

2. Sprawy bieżące i wolne wnioski .

Ad  1.
          Przyjęcie Protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji .

Komisja jednogłośnie przyjęła Protokół z poprzedniego posiedzenia ( 19 marca 2008 roku)
Ad  2.
         Wyjazd komisji do Mokrzysk – BIO SOLID, Spółka MPK i MZGM .
W tym momencie członkowie komisji wyjechali w teren :
Na terenie Bio-Solid w obecności dwóch pracowników tej firmy członkowie komisji wraz z przedstawicielami Starostwa i UM (lista obecności w załączeniu)obeszli teren zakładu. Obecnie panuje tam porządek, uciążliwości związane z dotychczasową działalnością zwłaszcza w zakresie nieprzyjemnych zapachów są niewielkie. Na terenie Bio Solid w jednym ze zbiorników są przechowywane osady z kanalizacji. Stwierdzono jednak brak odpowiedniego drenażu tych zbiorników bowiem w osadach zalegała woda . Członkowie komisji zadawali pytania dotyczące rodzaju działalności jaką Bio Solid zamierza obecnie prowadzić na terenie Morzysk ,a zwłaszcza byli oni zainteresowani czy firma nie planuje zmiany technologii produkcji kompostu na system zamknięty / w odpowiednich komorach/ .Na zadane pytania ze strony Komisji i pracowników UM jak i Starostwa padały bardzo skąpe ,zachowawcze odpowiedzi. Zmiana technologii jest owszem planowana ,podobno został zlecony projekt ale pracownicy Bio Solid nie byli w stanie odpowiedzieć kiedy będzie gotowy sam projekt a co dopiero wdrożony w życie. Na podstawie mało precyzyjnych informacji Komisja uznała ,ze nie widzi możliwości kontynuacji produkcji kompostu przy zastosowaniu obecnej technologii.

Na terenie Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego Komisja obejrzała warsztat remontowy, pomieszczenia socjalne i zasoby transportowe spółki. Autobusy będące w zasobach MPK niestety  w większości są stare ,najlepiej prezentują się Mercedesy, które i tak mają co najmniej 15 lat. Brak jest czegoś w rodzaju busów , które mogłyby obsługiwać trasy gdzie jest niewielu pasażerów. Na terenie bazy komisja zastała niezabezpieczone w całości szambo, ponoć jak wynikło z uzyskanych informacji miano je w tym dniu wypróżniać.

Pomieszczenie socjalne jest w tragicznym stanie ,zwłaszcza szatnia . Pęknięte częściowo wybite szyby ,co zagraża bezpieczeństwu pracowników. Komisja ma świadomość ,ze wszystko wiąże się z kosztami ,niemniej szyby nie są przecież wielka inwestycją.

Komisja zwiedziła również część  zasobów Miejski Zakład Gospodarki Mieszkaniowej ,była na ul.Cegielnianej ,Placu Kupieckim i na ul.Ogrodowej. Stan zasobów przedstawia się ogólnie dobrze .Najgorzej jest na Placu Kupieckim i Ogrodowej 6 ze względu na ciągłą dewastację  dokonywaną przez samych  mieszkańców. Z informacji udzielonych przez prezesa MZGM wynika, że kondycja finansowa firmy jest dobra i niedługo we wszystkich zasobach będzie centralne ogrzewanie.

W tym momencie komisja powróciła z posiedzenia wyjazdowego i po odbytej wizji na terenie Firmy Bio Solid  podjęła następujący wniosek :
Komisja na podstawie odbytej wizji na terenie Firmy BIO SOLID i uzyskanych na miejscu skąpych informacji nie jest w stanie  wyrazić pozytywnej opinii o dalszej kontynuacji działalności firmy BIO SOLID w zakresie produkcji kompostu. Glosowano jednogłośnie .

Ad  3.
        Sprawy bieżące i wolne wnioski .

W sprawach bieżących członkowie komisji zapoznali się z następującymi tematami :

- Dotyczy zbycia w trybie bezprzetargowym działki ewidencyjnej nr 2047/6 
     o powierzchni 0,0929 ha położonej w Brzesku .
Głos zabrała Pani Renata Pacura inspektor w Wydziale GGMR , która poinformowała, że chodzi o sprzedaż działki Nr 2047/6 położonej w Brzesku  na rzecz właściciela działki sąsiedniej Nr 2047/1. I tak w dniu 17 grudnia 2007 roku Komisje Rady Miejskiej  : Rewizyjna; Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa; Gospodarki Finansowej zdecydowały o wizji lokalnej w miesiącu styczniu na terenie przedmiotowej działki. W dniu 14 stycznia 2008 roku prowadzone były negocjacje przy udziale nabywającego i został na tą okoliczność spisany stosowny protokół. Opracowane zostały dwa operaty szacunkowe przez biegłych rzeczoznawców odnośnie wartości przedmiotowej nieruchomości .Pierwsza wycena opiewała na kwotę 90.000 złotych netto ( wycena na zlecenie Urzędu Miejskiego) , druga wycena opiewała na kwotę 60.032 złotych netto (wycena na zlecenie Pana Niemca). W dniu 21 stycznia 2008 roku odbyło się posiedzenie Komisja Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa. Zostaje podjęta przez komisję w przedmiotowej sprawie opinia pozytywna co do sprzedaży działki ale za kwotę 90.000 złotych. W dniu 23 stycznia 2008 roku  p.o. Burmistrza Brzeska  wydaje zarządzenie o sprzedaży działki ale za kwotę 60.032 złotych. W dniu 11 lutego wspólne komisje : Gospodarki Finansowej; Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa; Rewizyjna podejmują opinię pozytywną o zbyciu w trybie bezprzetargowym za kwotę 90.000 złotych. Poinformowała dalej, że wydane zarządzenie obliguje Gminę i stwarza pewne konsekwencje prawne. Jeżeli Gmina nie podpisze umowy o sprzedaży przedmiotowej nieruchomości, może to skutkować tym, że nabywca poda Gminę do sądu i możemy zapłacić karę , a nadto koszty postępowania sądowego jako przegrywający spór. Pismem z dnia 13 marca 2008 roku Wydział GGMR wystąpił do radcy prawnego Urzędu Miejskiego o opinię prawną w przedmiotowej sprawie . W tym miejscu inspektor Renata Pacura zapoznała  komisję z treścią opinii prawnej autorstwa pani Dziadoszczyk jak  niżej: 
Odpowiadając na pismo GGMR.IV.72241/8/06/08 z dnia 13.03.2008 przedstawiam poniżej opinię prawną w sprawie: Zarządzeniem nr 48/2008 z dnia 23.01.2008 p.o. Burmistrza Brzeska przeznaczył do zbycia w trybie bezprzetargowym działkę ewidencyjną nr 2047/6 o pow. 0,0929 ha obj. KW 49536 stanowiącą własność Gminy Brzesko. Wyłączenia trybu przetargowego dokonano w oparciu o art. 37 ust. 2 pkt 6 ustawy z dnia 21.08.1997 r
o gospodarce nieruchomościami (Dz. U z 2004 r Nr 261 póz. 2603 z późn. zm.) tj. na
poprawę zagospodarowania nieruchomości przyległej, stanowiącej działkę ewidencyjną nr
2047/1. W § 3 zarządzenia nr 48/2008 ustalono cenę zbywanej nieruchomości, określając
ją na kwotę 60 032,00 zł + 22% podatku VAT tj.  łącznie 73  239,00 zł.  Dane tej
nieruchomości wraz z ceną podano do publicznej wiadomości w wykazie wywieszonym na
tablicy  ogłoszeń  zgodnie  z  art.   35   ustawy  o  gospodarce  nieruchomościami.  Przed
wydaniem   zarządzenia  Nr   48/2008   Burmistrza   Brzeska   został   sporządzony   operat
szacunkowy przez rzeczoznawcę majątkowego działającego na zlecenie Gminy Brzesko.
Wartość prawa własności działki nr 2047/6 została w nim wyceniona na kwotę 90 000,00
zł. Wycena została sporządzona wg stanu nieruchomości na datę szacowania (15.02.2007)
i aktualnego  poziomu cen rynkowych metodą porównawczą oraz korygowania ceny
średniej. Wobec zgłoszonego zamiaru nabycia działki 2047/6 przez właściciela nieruchomości sąsiedniej tj. działki 2047/1 poinformowano go o sporządzeniu na zlecenie Gminy operatu szacunkowego i możliwości zapoznania się z jego treścią. Zainteresowany zgłosił zastrzeżenia do operatu i zlecił wykonanie drugiego, innemu rzeczoznawcy. Tak sporządzony: wg stanu na dzień 12.11.2007r. operat szacunkowy podaje niższą wartość rynkową działki przeznaczonej do zbycia tj. 60 032,00 zł. Właśnie ta kwota została podana w zarządzeniu Nr 48/2008 Burmistrza Brzeska jako cena netto do sprzedaży działki nr 2047/6.
Operat szacunkowy może być wykorzystywany do celu dla którego został sporządzony przez okres 12 miesięcy od daty sporządzenia. Po tym czasokresie wymaga potwierdzenia jego aktualności przez rzeczoznawcę (art. 156 ust. 3 i 4 ustawy o gospodarce nieruchomościami). W chwili obecnej zatem, gdyby podstawą ustalenia ceny sprzedaży działki 2047/6 miał być operat szacunkowy sporządzony przez mgr inż. Janinę Surowiecką wymagałby on potwierdzenia aktualności zgodnie z przepisami art. 156 ust. 3 14 ustawy o gospodarce nieruchomościami.
W przypadku istnienia rozbieżnych operatów szacunkowych określających wartość tej samej nieruchomości dla tożsamego celu wyceny oceny prawidłowości operatów dokonuje organizacja zawodowa rzeczoznawców majątkowych w terminie nie dłuższym niż 3 miesiące od daty zawarcia umowy o dokonanie tej oceny (art. 157 ust. l, 3 i 4 uogn). Skorzystanie z tego rozwiązania było możliwe i celowe przed wydaniem zarządzenia nr 48/2008 i podaniem do publicznej wiadomości wykazu nieruchomości przeznaczonych do zbycia, a więc wprowadzeniem działki 2047/6 do obrotu prawnego. Ogłoszenie wspomnianego wykazu z podaniem ceny sprzedaży wynikającej z operatu szacunkowego przedłożonego przez właściciela działki sąsiedniej oznacza akceptację wartości działki

2047/6 tam podanej. W konsekwencji może rodzić roszczenie o zobowiązanie Gminy do zawarcia umowy sprzedaży działki 2047/6 za cenę podaną w wykazie. W przypadku uznania przez sąd powszechny obowiązku Gminy do zawarcia umowy sprzedaży za cenę 60 032,00 zł netto, prawomocne orzeczenie sądu stwierdzające taki obowiązek zastępuje to oświadczenie (art. 64 k.c.). Oczywiście koszty postępowania sądowego w takim przypadku obciążałyby Gminę jako przegrywającą spór.
Przewodnicząca Komisji Katarzyna Pacewicz Pyrek uważa, że Gmina nie może sprzedawać przedmiotowej działki wg wyceny nabywcy . Komisje są oczywiście za tym aby sprzedać przedmiotowa działkę, lecz po wycenie sporządzonej na wniosek Urzędu Miejskiego. Takie było stanowisko pozostałych komisji, które tym problemem się zajmowały. Dlaczego były tak źle prowadzone negocjacje. Na przykład wycena kupującego wynosi 60.000 złotych, Urzędu 90.000 złotych , a dlaczego nie ma ceny pośrodku np. 70.000 czy 80.000 złotych. O takiego typu negocjacje mi chodzi .
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka poinformował, że temat ważny, terminy biegną, a nawet już się kończą . Pewne decyzje w tej sprawie zostały już podjęte. Osobiście nie ja podejmowałem decyzje, nie ja prowadziłem negocjacje i jestem trochę w niezręcznej sytuacji. Dlatego proszę państwa radnych o podjęcia opinii w przedmiotowej sprawie .
Zastępca Burmistrza Jerzy Tyrkiel poinformował, że decyzje w przedmiotowej sprawie  podjął Pan Bogusław Babicz kiedy pełnił obowiązki Burmistrza Brzeska.

Przewodnicząca Komisji Katarzyna Pacewicz Pyrek  poinformowała, że zarządzenie zostało wydane wbrew wnioskowi jaki podjęła komisja i bez konsultacji z komisją. W miedzy czasie  21 stycznia 2008 roku było posiedzenie komisji i opinia Komisji  Gospodarki Komunalnej była taka, żeby owszem zbyć przedmiotową działkę, ale za kwotę 90.000 złotych wg operatu wykonanego przez rzeczoznawcę działającego na zlecenie Urzędu Miejskiego.

W tym momencie na posiedzenie komisji został poproszony Pan Sekretarz Gminy Bogusław Babicz , który dokonał wyjaśnień odnośnie wydanego zarządzenia  w dniu 23 stycznia 2008 roku. Poinformował iż wobec faktu, że opracowane zostały dwa operaty szacunkowe przez biegłych rzeczoznawców odnośnie wartości nieruchomości w toku negocjacji należało wybrać cenę z jednego lub drugiego operatu szacunkowego. Tak zostało mi to przedstawione przez  merytorycznych pracowników Urzędu Miejskiego. Wybierając niższą cenę wziąłem pod uwagę następujące okoliczności :
1) Liczne zastrzeżenia nabywcy wobec operatu sporządzonego na zlecenie Gminy Brzesko, który rzeczywiście podawał znacznie zawyżone wartości dotyczące działek będących podstawą do wyceny, w tym wzięto pod uwagę ceny działek z Bochni.

2) Większa wiarygodność operatu sporządzonego przez biegłego rzeczoznawcę na zlecenie nabywcy ( Pana Niemca), w którym jako podstawę wyceny wzięto pod uwagę wyłącznie nieruchomości z terenu Brzeska.
3) Trwające ponad rok procedury związane ze zbyciem przedmiotowej nieruchomości, które mogły rodzić uzasadnione pretensje nabywcy wobec Gminy za przewlekłe załatwianie sprawy .
4) Realne zasady sprzyjania inwestorom w celu tworzenia nowych miejsc pracy.

Dlatego podjąłem taką decyzję . Myślę, że słuszną.

Przewodnicząca Komisji Katarzyna Pacewicz Pyrek zwróciła się z pytaniem czy nikt nie zainteresował się tym, skąd biorą się takie duże rozbieżności w operatach szacunkowych ? No Bochnia jest trochę miastem droższym niż Brzesko jeśli chodzi o wartości nieruchomości. Czy to pracowników Urzędu nie zdziwiło. Czy nie można było zlecić trzeciej wyceny, ile na przykład kosztuje taka wycena ? Następnie zwróciła się z pytaniem jak w Brzesku kształtują się ceny nieruchomości ?
Naczelnik Wydziału GGMR Józef Makuch udzielił wyjaśnień informując, że to są działanie specyficzne. Wycena nieruchomości została dokonana przez dwóch rzeczoznawców. Jedna na zlecenie Urzędu Miejskiego, a drugą wycenę dokonał rzeczoznawca na zlecenie nabywcy przedmiotowej nieruchomości. Zarzuty podnoszone przez Pana Janusza Niemca w swoich pismach dotyczące nieprawidłowości wykonania operatu będącego własnością Urzędu były wyjaśnione przez rzeczoznawcę pisemnie. Wynika z nich, że został on zrobiony zgodnie z obowiązującymi standardami w tym zakresie W związku z tym biegła nie dokonała korekt w swoim opracowaniu. Dla wyjaśnienia należy zaakcentować, że wybór na dany rok przez Gminę wykonawcy dla tego typu opracowań odbywa się zgodnie z obowiązującą procedurą prawną. Pani biegła, która wykonała operat mieszka w Brzesku, ma długoletnie doświadczenie jako rzeczoznawca. Jak dotąd nie było przypadku aby operat wykonany przez nią był przez klientów tutejszego Urzędu zakwestionowany .
Renata Pacura inspektor w Wydziale GGMR udzieliła wyjaśnień, informując Panią Przewodniczącą komisji, że w Brzesku średnio cena za 1 ar działki budowlanej wynosi 10 tys. złotych. Jeśli chodzi o pytanie dotyczące wyceny nieruchomości jest to koszt 400 złotych.
Radny Tadeusz Ciurej poinformował, że skoro były dwie różne wyceny przedmiotowej działki to można było zlecić trzecią wyceny tej nieruchomości? Przecież ten koszt wyceny nie jest aż tak wysoki .
Sekretarz Gminy Bogusław Babicz udzielił wyjaśnień informując, że zlecając trzecią wycenę nieruchomości sprawa znowu przeciągnęłaby się w czasie o kilka miesięcy.

Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka poinformował, że Zarządzenie zostało wydane. Były prowadzone negocjacje . I to Zarządzenie może teraz  skutkować pewnymi konsekwencjami prawnymi.

Zastępca Burmistrza Jerzy Tyrkiel poinformował, że zadeklarował Panu Niemcowi, że sprawa zostanie sfinalizowana do 15 kwietnia br. Dlatego dzisiaj prosimy komisję o wydanie opinii w tej sprawie w oparciu o opinie prawną radcy prawnego Urzędu Miejskiego.
Radny Józef Chruściel zwrócił się z pytaniem czy jest wydana decyzja o warunkach zabudowy. A jeśli tak to powinna być ona zgodna z pozwoleniem na budowę .
Odpowiedzi udzieliła Pani Renata Pacura  informując, że decyzja o warunkach zabudowy została wydana 10 kwietnia 2007 roku .

Po dyskusji i analizie komisja podjęła następujący wniosek :

Komisja opierając się na opinii Radcy Prawnego Urzędu Miejskiego Pani Stanisławy Dziadoszczyk wydanej w odniesieniu do pisma GGMR.IV.72241/8/06/08 z dnia 13 marca 2008 roku i wyjaśnieniach udzielonych przez pracowników Urzędu Pani Renaty Pacura, Naczelnika  Wydziału GGMR Józefa Makucha, Sekretarza Gminy Bogusława Babicza, ze względu na  grożące  gminie ewentualne koszty postępowania sądowego w przedmiotowej sprawie podejmuje opinie pozytywną o sprzedaży działki Nr 2047/6 położonej w Brzesku  na rzecz właściciela działki sąsiedniej Nr  2047/1 , uznając tą sprzedaż za konsekwencje Zarządzenia  p.o. Burmistrza Bogusława Babicza za cenę 60.032 złote netto. Głosowano przy 4 glosach za, przeciw 0, 1 wstrzymującym się od głosu przy obecnych  5 radnych w chwili glosowania .

Następnie głos zabrał Kierownik Biura Promocji Krzysztof Bigaj, który poinformował, że na wniosek Pani radnej Katarzyny Pacewicz Pyrek Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka polecił opracować ulotkę oraz zamieścić baner na stronie internetowej poświęcony akcji ICE. Skrót ICE jest znany przez ratowników prawie na całym świecie. Należy pamiętać, że skrót ICE umieszczamy przy numerze osoby, która ratownikom udzieli informacji na nasz temat. Jak to zrobić , a więc w funkcji „kontakty” naszego telefonu , w polu „nazwa” lub „opis” bądź „dodaj kontakt” ( w zależności od typu telefonu) dopisujemy przed nazwiskiem, nazwę osoby np. brat, siostra skrót ICE : np. ICE brat 509502811. Idea ICE narodziła się we Włoszech. W Polsce w Radomiu z inicjatywy Policji, Straży, służb medycznych zapoczątkowano akcję propagującą ICE . Celem tej akcji jest zachęcenie wszystkich użytkowników telefonów komórkowych do wpisania w swoich aparatach pod hasłem ICE numeru telefonu osoby, do której mogłyby zadzwonić służby ratownicze w razie nagłego wypadku z naszym udziałem.
Po analizie komisja podjęła następującą opinię :

Komisja pozytywnie opiniuje projekt ulotki propagującej numer ICE przygotowaną przez Biuro Promocji Urzędu Miejskiego . Głosowano jednogłośnie .

Po wyczerpaniu porządku  Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Katarzyna Pacewicz Pyrek podziękowała wszystkim za udział i zamknęła posiedzenie.

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone. 

Posiedzenie trwało od godziny 1000 do godziny 1400.

   Protokołowała
Bogumiła Łanocha 
               Przewodnicząca                                                                           

Komisji Gospodarki Komunalnej                                                                               

Ochrony Środowiska i Rolnictwa                                                               

        Rady Miejskiej w Brzesku                                                                       

 mgr Katarzyna Pacewicz Pyrek
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