P R O T O K Ó Ł  Nr  19/2008
z posiedzenia Komisji Oświaty Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Brzesku odbytego  

                                    w dniu    23  k w i e t n i a   2008  r o k u

 W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji oraz osoby zaproszone na posiedzenie wg załączonej listy obecności. Posiedzeniu przewodniczył radny Józef Kubas przewodniczący komisji. Witając zebranych przedstawił porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie jak niżej :

1. Przyjęcie Protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji .

2. Analiza projektu regulaminu przyznawania stypendiów Burmistrza Brzeska .

3. Ocena realizacji Budżetu Gminy Brzesko za 2007 roku .

4. Sprawy bieżące i wolne wnioski – zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesje Rady Miejskiej .
Ad  1.
   Przyjęcie Protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji .

Przewodniczący Komisji Józef Kubas poinformował, że protokół z posiedzenia Komisji Oświaty Kultury i Sportu z  dnia 17marca  2008 roku był wyłożony w Biurze Rady Miejskiej W związku z czym  zapytał, czy do protokołu są jakieś uwagi i wnioski. Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do protokołu, po czym Przewodniczący Komisji poddał  go pod głosowanie. Protokół został przyjęty przy 4 głosach za, przeciw 0, 1 wstrzymującym się od głosu .

Ad  2.
Analiza projektu regulaminu przyznawania stypendiów Burmistrza Brzeska .
Przewodniczący Komisji Józef Kubas poinformował, że temat dzisiejszy jest  zaległy ze stycznia jeśli chodzi o regulamin przyznawania stypendiów Burmistrza Brzeska. Zapoznał członków komisji z historią powstania regulaminu udzielania stypendiów Burmistrza Brzeska za szczególne osiągnięcia uczniów szkół prowadzonych przez Gminę Brzesko. I tak - pomysł udzielania stypendiów zrodził się na komisji oświaty w styczniu 2003 roku, kiedy to przewodniczącym tej komisji był śp. Stanisław Migdał. Na sesji Rady Miejskiej w dniu 29 grudnia 2003 roku stosunkiem głosów 21:0:0 przyjęto zasady udzielania stypendiów Burmistrza Brzeska  dla uczniów za szczególne osiągnięcia. W dniu 27 października 2004 roku na sesji Rady Miejskiej Burmistrz Brzeska wręczył 10 stypendiów za szczególne osiągnięcia w tym 9 stypendiów po 900 złotych i 1 stypendium w wysokości 1.700 złotych. W dniu 30 listopada 2005 roku na sesji Rady Miejskiej Burmistrz Brzeska wręczył również 10 stypendiów . W dniu 25 października 2006 roku na sesji Rady Miejskiej Burmistrz Brzeska wręczył 14 stypendiów, a w roku 2007 wręczył 12 stypendiów. Łącznie Burmistrz przyznał 46 stypendiów. Można dyskutować czy te 46 przyznanych stypendiów to dużo, czy mało, na ponad 2.000 dzieci i młodzieży w szkołach na terenie Gminy Brzesko.
Następnie głos zabrał Naczelnik Wydziału Edukacji Kultury i Sportu Józef Cierniak. Przedstawił i omówił Regulamin przyznawania stypendiów Burmistrza Brzeska za szczególne osiągnięcia uczniów szkół podstawowych i gimnazjów na terenie Gminy Brzesko. Poinformował, że obecny regulamin udzielania stypendiów różni się nieci od poprzedniego. Zmianie uległ § 1, 3,5,6.  Natomiast całkowicie zmienione zostały i  szczegółowo zapisane paragrafy:  4 oraz  7 określający tryb pracy komisji weryfikacyjnej ( informacja stanowi załącznik do protokołu) .
W dyskusji głos zabrali :

Radna Maria Kucia zwróciła się z pytaniem czy w przedstawionym regulaminie przyznawania stypendiów Burmistrza za osiągnięcia w danej dziedzinie można zapisać „kangura”, który jest bardzo rozpowszechniony , cieszy się wielkim uznaniem, ma charakter ogólnopolski o wiedzy matematycznej ?

Naczelnik Wydziału Edukacji Józef Cierniak udzielił odpowiedzi informując Panią radną, że „kangur” nie ma certyfikacji ani kuratora ani ministra. Kangur jest to konkurs matematyczny.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się z pytaniem czy młodzież , która startuje w zawodach pływackich ( chodzi o krytą pływalnię) i zdobywa tytuł finalisty może korzystać ze stypendium Burmistrza ? Wie, że z tym były swego czasu problemy dlatego proponuje aby ten problem uściślić i w § 4 dokonać takiego zapisu .
Radna Maria Kądziołka  poinformowała, że my w regulaminie chcemy docenić dzieci, które są ponad szczególne osiągnięcia , najbardziej uzdolnione i te otrzymują stypendium Burmistrza. Dlatego proponuje zostawić taki zapis jak jest . A odpowiadając na pytanie przewodniczącego rady miejskiej to ten temat zawarty jest w § 4 pkt.2 . Natomiast wnioskuje o wykreślenie z § 4 pkt.2a wyrazów „są to „Igrzyska Młodzieży Szkolnej”, „Gimnazjada”.
Radny Franciszek Brzyk wracając do wniosku przewodniczącego rady  proponuje  aby w § 4 pkt.1 a wpisać po wyrazie „laureata” wyraz „ lub finalisty” .
Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk proponuje aby w § 7 (tryb pracy komisji weryfikacyjnej) w pkt.1 po wyrazach „w tym czterech radnych” wpisać „wybranych przez Radę Miejską”.
Radna Maria Kucia  wnioskuje aby w § 7 pkt.8 wykreślić wyrazy o brzmieniu „ w przypadku stypendium za osiągnięcia w dziedzinach, o których mowa w § 4 ust.1,pkt.1,2,3” , ponieważ 
§ 4 ma tylko jeden punkt.

Radny Franciszek Brzyk poinformował, że jest to oczywista poprawka , faktycznie § 4 ma tylko jeden punkt. Wnosi o  wykreślenie wyrazu „bardzo” a pozostawienie oceny dobrej . Wnioskuje  również aby w § 7 pkt.10 po wyrazie „ z opinią” wpisać wyrazy „i propozycją wysokości stypendium” oraz po wyrazie „podejmuje” wpisać „ostateczne”.
Przewodniczący Rady Miejskiej proponuje aby w § 8 pkt.2 i  § 1 pkt.3 wykreślić w całości .

Radny Adam Kwaśniak wnosi aby w § 7 pkt.11 wykreślić wyrazy „przewodniczący komisji”  a wpisać „burmistrza” .
Po dyskusji i analizie komisja podjęła następującą opinię : 

Komisja zapoznała się z projektem regulaminu przyznawania stypendiów Burmistrza Brzeska za szczególne osiągnięcia  uczniów szkół podstawowych i gimnazjów na terenie Gminy Brzesko i zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie w/w projekt uchwały .

Następnie Naczelnik Wydziału Edukacji Kultury i Sportu Józef Cierniak zapoznał członków komisji z ramowym regulaminem organizacji pracy szkół podstawowych i gimnazjów w roku szkolnym 2008/2009 oraz ramowym regulaminem organizacji pracy przedszkoli w roku szkolnym 2008/2009 wg załącznika do protokołu.

Ad  3. 
Ocena realizacji Budżetu Gminy Brzesko za 2007 roku .

Skarbnik Gminy Celina Łanocha omówiła sprawozdanie roczne z wykonania Budżetu Gminy Brzesko za rok 2007 wg załącznika do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk zaproponował aby odpowiednie służby dokonały wyspecjalizowania wydatków w roku 2007, a dotyczących ogrzewania placówek oświatowych w gminie Brzesko . Poinformował, że Komisja Gospodarki Komunalnej podjęła właśnie w tej sprawie wniosek i dobrze by było aby Komisja Oświaty również taki wniosek podjęła. Ten wniosek wskaże czy występują pewne anomalia czy też nie .
Radny Franciszek Brzyk poinformował Przewodniczącego Rady Miejskiej, że podjęcie takiego wniosku niczemu nie służy. Dlatego proponuje aby nie podejmować zbędnych wniosków . Jest to tylko zadawanie komuś niepotrzebnej pracy. Aby taka informacja  było miarodajna to trzeba by było wziąć pod uwagę różne czynniki. Wcześniej należałoby wykonać dla każdej placówki audyt. Powinny być podane jasne i czytelne kryteria bo inaczej taka informacja pójdzie do kosza i niczemu ona nie będzie służyć, nic z tego nie wyniknie .
Przewodniczący Komisji Józef Kubas nawiązał do artykułu zamieszczonego w miesięczniku lokalnym „Przegląd Brzeski” pt. „Deficytowa oświata” gdzie autor pisze, że we wszystkich gminach powiatu brzeskiego subwencja oświatowa nie pokrywa wydatków związanych z utrzymaniem sieci szkół i przedszkoli. Największy deficyt, bo wynoszący około 10 milionów złotych, jest w Brzesku. I dalej autor pisze , że dzisiaj jest to około 10 milionów złotych. Jakiś czas temu mówiło się o potrzebie reorganizacji sieci szkół i przedszkoli  . Okazało się, że tak na dobrą sprawę w grę  wchodzi likwidacja jednej placówki, szkoły w Wokowicach. Kiedy rozpoczęły się konsultacje społeczne , mieszkańcy Wokowic skutecznie storpedowali ten ruch samorządu. W tym  momencie zwrócił się z pytaniem do pani Skarbnik ile tak na dobrą sprawę dopłacamy do naszej gminnej oświaty ?
Skarbnik Gminy Celina Łanocha udzieliła odpowiedzi informując, że do wszystkich zadań bieżących na oświatę dopłacamy ponad 11 milionów złotych.

Radna Maria Kądziołka poinformowała, że na posiedzeniu  wyjazdowym Komisji Rewizyjnej w Szkole Podstawowej w Mokrzyskach wypracowano wniosek o przygotowanie oceny każdej placówki oświatowej.
Po analizie komisja podjęła następującą opinię :

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała sprawozdanie roczne z wykonania Budżetu Gminy Brzesko za rok 2007.

Ad 4.

   Sprawy bieżące i wolne – zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję

   Rady Miejskiej .

Przewodniczący Komisji Józef Kubas poinformował, że odbyło się spotkanie w Starostwie Powiatowym odnośnie synchronizacji nauczania języków obcych w szkołach średnich , gimnazjach i szkołach podstawowych. Zostały wypracowane wnioski. W związku z tym zwraca się z pytaniem do Naczelnika Wydziału Edukacji jak te wnioski będą realizowane ?

Odpowiedzi udzielił Naczelnik Wydziału Edukacji Józef Cierniak informując Pana Przewodniczącego Komisji, że tych wniosków ze Starostwa Powiatowego jeszcze nie otrzymał do realizacji. Natomiast w dniu 10 kwietnia 2008 roku odbyło się spotkanie dyrektorów szkół z prezydium zespołu koordynującego ds. nauczania języków obcych na terenie Gminy Brzesko. Przewodnicząca prezydium Pani Aneta Kucharska przedstawiła wnioski odnośnie udoskonalenia nauczania języków obcych . W tym miejscu Naczelnik Edukacji odczytał wnioski, które stanowią załącznik do protokołu.
· Pismo (prośba) z dnia 2 kwietnia 2008 roku  Dyrekcji  Publicznego Przedszkola Nr 9 w Brzesku w sprawie o podjęcie uchwały odnośnie nadania imienia Marii Kownackiej dla Publicznego Przedszkola Nr 9 w Brzesku .

Przewodniczący Komisji Józef Kubas przedstawił treść powyższego pisma wg załącznika do protokołu.

· Odpowiedź na wniosek Komisji Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 14 marca 2008 roku w sprawie Pani Barbary Duch.

Naczelnik Wydziału Edukacji Józef Cierniak ustosunkował się do przedmiotowej odpowiedzi. Poinformował, że zapoznał się z całością akt personalnych Pani Barbary Duch. Pani Duch posiada wykształcenie średnie (SN). Nie podjęła dokształcenia. Straciła status nauczyciel, ponieważ otrzymała odprawę z art.20 Karty Nauczyciela w Gminie Gnojnik gdzie ostatnio pracowała. Obecnie Pani ta jest zatrudniona na umowę o pracę , a nie z Karty Nauczyciela. Zatrudniając tą panią Dyrektor Przedszkola zwróciła się wtedy z zapytaniem czy podejmie naukę. Odpowiedź była, że nie .
Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się z pytaniem czy zatrudnienie na czas określony może różnić nauczyciela pod względem wynagrodzenia ?

Radny Franciszek Brzyk udzielił odpowiedzi informując Przewodniczącego Rady, że tak może różnić.

Po dyskusji i analizie komisja podjęła następujące wnioski i opinie :

Komisja zapoznała się z wnioskami Zespołu Koordynującego ds. nauczania języków obcych w szkołach Gminy Brzesko i wnioskuje o przyjęcie ich do realizacji . Głosowano jednogłośnie .

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała  pismo (prośbę) Dyrekcji  Publicznego Przedszkola Nr 9 w Brzesku w sprawie o podjęcie uchwały odnośnie nadania imienia Marii Kownackiej dla Publicznego Przedszkola Nr 9 w Brzesku .

Komisja zapoznała się z odpowiedzią Naczelnika Wydziału Edukacji Kultury i Sportu na pismo Pani Barbary Duch i kieruje zapytanie  do radcy prawnego Urzędu Miejskiego , celem wydania opinii prawnej w/w sprawie . (§ 7 załącznika do uchwały Nr XXI/139/2008 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 27 lutego 2008 roku) . Głosowano jednogłośnie .
Radna Maria Kądziołka poinformowała, że zwrócili się do niej rodzice dzieci  uczęszczających do szkoły Podstawowej w Mokrzyskach w sprawie podziału klasy na dwa oddziały (klasa liczy 37 dzieci). 
Odpowiedzi udzielił Naczelnik Edukacji Józef Cierniak. Poinformował, że jest przeciwny  aby taki podział robić. Jak zrobi się podział w jednej szkole to będzie to zjawisko nagminne w innych szkołach. Ostatecznie można dokonać takiego podziału warunkowo ale w pierwszym etapie edukacyjnym.

· Pismo Zastępcy Burmistrza Brzeska skierowane do Związku Harcerstwa Polskiego w sprawie rozbiórki budynku tzw. „Harcówki” położonej na gruncie szkolnym Publicznego Gimnazjum Nr 1 w Brzesku przy ul. Głowackiego 57 .
Radny Franciszek Brzyk omówił w/w pismo wg załącznika do protokołu .
Po analizie komisja podjęła następującą opinię :

Komisja zapoznała się z pismem Zastępcy Burmistrza Brzeska skierowanym do Związku Harcerstwa Polskiego w sprawie rozbiórki budynku tzw. „Harcówki” i popiera podjęte działania. Głosowano jednogłośnie .
Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk zwrócił się z pytaniem  jak wygląda sprawa dotycząca regulaminu wynagradzania pracowników nie będących nauczycielami ? Zapoznał członków komisji z informacją na temat utworzenia Zespołu Obsługi Przedszkoli na bazie istniejącego zespołu pracowników .
Odpowiedzi udzielił Naczelnik Wydziału Edukacji Józef Cierniak oraz radny Franciszek Brzyk, którzy zapoznali członków komisji ze wstępnym wyliczeniem skutków podwyższenia wynagrodzenia pracownikom nie będącym nauczycielami wg wzrostu wartości jednego punktu 7 złotych, najniższe 650 złotych.

Po analizie komisja podjęła następujące wnioski i opinie :

Komisja zapoznała się  ze wstępnym wyliczeniem skutków podwyższenia wynagrodzenia pracownikom nie będącym nauczycielami . ( wartość punku 7 złotych , najniższe 650 złotych)

Komisja zapoznała się z informacją na temat utworzenia Zespołu Obsługi Przedszkoli na bazie istniejącego zespołu pracowników i wnioskuje do Burmistrza Brzeska o przygotowanie materiałów na temat tej reorganizacji. Głosowano 3 głosy za, przeciw 0, 2 wstrzymujących 
się od głosu .

Po wyczerpaniu porządku  Przewodniczący Komisji Józef Kubas podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie . 

Posiedzenie trwało od godziny 10.00 do godziny 13.00
Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone.

   Protokołowała                                                                

Bogumiła Łanocha                                                                      Przewodniczący

      Komisji Oświaty Kultury i Sportu

         Rady Miejskiej w Brzesku

                mgr Józef  Kubas
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