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P R O T O K Ó Ł  Nr   9/2007

z posiedzenia Komisji Prawa Porządku Publicznego i Promocji Rady Miejskiej w Brzesku odbytego w dniu 24 sierpnia 2007 roku.

Posiedzeniu komisji przewodniczył  radny Adam Kwasniak przewodniczący komisji. Ponadto udział w posiedzeniu wzięli /lista obecności stanowi załącznik do protokołu komisji/.Przewodniczący powitał wszystkich zebranych na posiedzeniu radnych  i gości zaproszonych , przedstawił proponowany projekt porządku posiedzenia komisji –został przyjęty  jednogłośnie .

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji .

2. Stan sanitarny gminy oraz gospodarka odpadami/ segregacja śmieci/.

3. Sprawy bieżące i wolne wnioski : 

· Rozpatrzenie pism wpływających do komisji ,zaopiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w miesiącu  wrześniu    2007 roku.

Ad.1. Protokół z posiedzenia komisji odbytego w dniu  20 lipca 2007 roku został przyjęty jednogłośnie.

 Ad.2. Stan sanitarny gminy  omówił  Pan  Jarosław Wilk  przedstawiciel Powiatowej Stacji Sanitarno Epidemiologicznej w Brzesku – przedstawiona informacja stanowi załącznik do protokołu.

W nawiązaniu do złożonej informacji członkowie komisji  w dyskusji  poruszali tematy związane  ze zwiększoną  częstotliwością wywozu odpadów komunalnych z gospodarstw  domowych , rozwiązania   w zakresie składowania i wywozu  odpadów zielonych z gospodarstw domowych   , stanu sanitarnego sanitariatów w szkołach  , postepowania Sanepidu w przypadku zbiorowych zatruć  np. salomonellą , czystości w zakładach fryzjerskich i kosmetycznych na terenie miasta Brzeska .

Następnie Prezes Spółki BZK Janusz Filip  przyblizył komisji  informacje na temat ilości odpadów  zebranych w I półroczu  2007 roku przez BZK Brzesko z tytułu :

· nie segregowanych  odpadów komunalnych

· odpadów ulęgających biodegradacji

· odpadów kuchennych ulęgających biodegradacji

· papieru i tektury

· szkła

· tworzyw sztucznych

· opakowań z papieru

· opakowań z tworzyw  sztucznych

· opakowań z metali  

· opakowań ze szkła

Ponadto Pan Prezes omówił temat związany ze zbiórką i utylizacją padłych zwierząt z terenu gminy Brzesko , padłe zwierzęta sa zbierane  przez pracowników BZK przechowywane w chłodni na terenie bazy a następnie odbierane przez Firmę SARIA .

Radny Stanisław Milewski zgłosił wniosek o pilna potrzebę skontrolowania pod względem  warunków higieniczno-sanitarnych  samochodów sprzedających  artykuły w ramach handlu obwoźnego .

Pan Jarosław Wilk odpowiedział radnemu że  pozwolenie na taki handel jest zazwyczaj wydawane na cały kraj , ale nic nie stoi na przeszkodzie aby  sprawdzony został stan sanitarny  .

Radny Stanisław Góra  zgłosił wniosek pod adresem Prezesa Spółki BZK aby rozważyć możliwość zwiększenia  częstotliwości wywozu  koszy na śmieci  w Porębie Spytkowskiej  na przystanku koło szkoły  i przedszkola.

Radny Józef Kubas poruszył temat który bardzo go bulwersuje  a dot. wywozu odpadów zielonych  na wysypisko do Tarnowa .Ponadto radny  wyraził pozytywna opinie w temacie segregacji śmieci , nie we wszystkich miastach Polski taka segregacja jest prowadzona  , niektóre gminy nadmorskie uzdrowiskowe takiej segregacji  nie prowadzą a powinny.

Ponadto komisja   przedyskutowała temat dot. planowanej przeprowadzki bazy BZK z ulicy Przemysłowej  oraz likwidacji i wywozu  z gospodarstw odpadów  azbestowych/eternit/.

Przewodniczący` Komisji Adam Kwaśniak  przedstawił informacje Referatu Ochrony Środowiska Gospodarki Komunalnej w temacie segregacji odpadów w Gminie Brzesko.

Ponadto przedstawił komisji  treść interpelacji jaka złożył na jednej z sesji Rady Miejskiej a dot. utrzymania czystości na  bezpłatnym parkingu  naprzeciw Urzędu Miejskiego jak również treść odpowiedzi burmistrza na interpelację. Zaproponował komisji aby w związku z tą odpowiedzią  komisja dokonała wizji lokalnej tego parkingu.

Komisja wyraziła  zgodę i dokonała przeglądu czystości na przedmiotowym parkingu. 

Po dyskusji komisja podjęła wnioski i opinie:

1. Komisja zapoznała się  z informacją na temat stanu sanitarnego gminy oraz gospodarką odpadami/segregacją śmieci/  i przyjęła do wiadomości.


2. Komisja wnioskuje do Pana Burmistrza  o dokonanie  przeglądu drzewostanu  na terenie gminy ,szczególnie w Ogrodzie Jordanowskim  gdyż uschnięte drzewa zagrażają bezpieczeństwu  mieszkańców. Głosowano jednogłośnie 


3. Komisja zwraca się  o uporządkowanie  bezpłatnego parkingu koło Urzędu Miejskiego   systematyczne  jego sprzątanie  i zamontowanie co najmniej 2 koszy na śmieci. Głosowano jednogłośnie 

Ad.3. Sprawy bieżące i wolne wnioski rozpatrzenie pism wpływających do komisji ,zaopiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w miesiącu  wrześniu    2007 roku.

W sprawach bieżących komisja rozpatrzyła pisma:

· Komisja zapoznała się z pismem Poczta Polska Centrum Sieci Pocztowej  Oddział Rejonowy w Tarnowie dot. instalacji skrzynek przydrożnych .


· Jednogłośnie podjęto decyzję o przekazaniu do opinii Komisji Statutowej projektów uchwał w sprawach zmiany uchwały Nr XVI/107/2004 Rady Miejskiej w Brzesku  z dnia 28 stycznia 2004 roku w sprawie nadania statutów osiedlom  Gminy Brzesko, zmienionej Uchwałą nr XLV/313/2006  Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 27 września 2006 roku  oraz projekt uchwały  w sprawie zmiany Uchwały Nr XLV/312/2006 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 27 września 2006 roku w sprawie nadania statutów osiedlom miasta Brzeska .Komisja uważa że w tym temacie winny się wypowiedzieć  Zarządy Osiedli  i  dopiero po ich opinii Komisja Statutowa winna  przedmiotowe projekty rozpatrzyć.


· Komisja pozytywnie  jednogłośnie zaopiniowała projekty uchwał w sprawach wyboru ławników do Sadu Rejonowego w Brzesku, Sadu Rejonowego w Bochni-w sprawach z zakresu prawa pracy ,Sądu Okręgowego .w Tarnowie na kadencję 2008-2011.


Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

· zmiany uchwały w sprawie  wydawania i funkcjonowania miesięcznika pt. ”Brzeski Magazyn Informacyjny”

· powołania członków Rady Programowej  miesięcznika pt. ”Brzeski Magazyn Informacyjny”.

· wyboru członków  Rady Programowej Miejskiego Ośrodka Kultury w Brzesku. . 


Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk poinformował że projekty uchwał w sprawach  zmiany uchwały w sprawie  wydawania i funkcjonowania miesięcznika pt. ”Brzeski Magazyn Informacyjny”oraz powołania członków Rady Programowej  miesięcznika pt. ”Brzeski Magazyn Informacyjny” mimo iż nie uzyskały pozytywnej opinii radcy prawnego UM to uzyskały pozytywną opinię Komisji Statutowej. W związku z tym Pan Przewodniczący Rady Miejskiej wystąpił  o sporządzenie opinii prawnej przez niezależnego radcę prawnego  Tomasza Miśkowicza  z Bochni , sporządzenie powyższych opinii prawnych pokrył z prywatnych  środków finansowych ,koszt wykonania  opinii wynosi tysiąc złotych.

W tym miejscu Pan Przewodniczący  przytoczył treść powyższych opinii:

Radny Józef Kubas  ustosunkowywując się do  przedstawionej opinii prawnej radcy Prawnego Miśkowicza  stwierdził, że projekty uchwał o których dyskutujemy  otrzymał przed posiedzeniem komisji  i dlatego podchodzi do nich raczej krytycznie , podjęcie ostatecznej opinii na ich temat musi przemyśleć   nie wnika do meritum projektu ale co do zasadności uchwały.



