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P R O T O K Ó Ł  Nr   16/2008

z posiedzenia Komisji Prawa Porządku Publicznego i Promocji Rady Miejskiej w Brzesku odbytego w dniu 15 lutego  2008 roku.

Posiedzeniu komisji przewodniczył  radny Adam Kwaśniak przewodniczący komisji. Ponadto udział w posiedzeniu wzięli /lista obecności stanowi załącznik do protokołu komisji/.Przewodniczący powitał wszystkich zebranych na posiedzeniu radnych  i gości zaproszonych , przedstawił proponowany projekt porządku posiedzenia komisji –został przyjęty  jednogłośnie .

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji .

2. Stan sanitarny gminy oraz gospodarka odpadami/ segregacja śmieci/, edukacja ekologiczna .

3. Sprawy bieżące i wolne wnioski : 

· Rozpatrzenie pism wpływających do komisji zaopiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w miesiącu  lutym   2008 roku.

Ad.1. Protokół z posiedzenia komisji odbytego w dniu  14 stycznia 2008 roku został przyjęty jednogłośnie.

Ad.2. Stan sanitarny gminy oraz gospodarka odpadami/ segregacja śmieci/, edukacja ekologiczna .

Analizę stanu gospodarki śmieciowej wg. załącznika do protokołu komisji  przedstawił Prezes Spółki BZK Janusz Filip.
Pan Prezes przedstawił komisji jak obecnie wygląda  sprzedaż worków  do segregacji odpadów komunalnych  i czym się Spółka kierowała  wprowadzając  opłaty za segregację .Z tytułu prowadzonej segregacji spółka rocznie poniosła koszty wielkości 150 tysięcy złotych   , które to środki były przeznaczane bezpośrednio na zakup worków  i utylizację .
Po wprowadzeniu w br. odpłatności  za odpady segregowane  w okresie od  stycznia do 14 lutego 2008 roku sprzedano łącznie 5568 sztuk worków za łączną kwotę 10 356,48 złotych netto.

Następnie komisja omówiła temat związany z utylizacją odpadów zielonych   przez kompostownię .

W dyskusji radny Józef Kubas   zwrócił uwagę  na problemy gospodarki odpadami na przestrzeni kilku lat. Zadał Panu Prezesowi pytanie czy na terenie gminy Brzesko od 2002 roku jest odpowiednio prowadzona gospodarka śmieciowa .Z dodatkowych działań  jakie zostały wprowadzone jest zbiórka odpadów segregowanych  do kolorowych pojemników  i worków na śmieci .Na plus zasługuje również  zbiórka odpadów wielkogabarytowych  ,przeterminowanych leków ,zbiórka azbestu  i zlikwidowanie wysypiska śmieci w Jadownikach..
Należy ponadto zwrócić uwagę na  występujące minusy  takie jak brak do chwili obecnej  nowoczesnego zakładu utylizacji odpadów komunalnych  , w tej materii nasze władze nie zrobiły nic  i musimy śmieci wozić do Tarnowa.

Bardzo niepokojące jest brak kompostowni .Nie może być tak ,że odpady zielone  mieszkańcy  będą wrzucać  do pojemników na odpady komunalne takie  typu odpady są wywożone na wysypisko śmieci  do Tarnowa  .Na wysypisko winno wywozić się balast a nie odpady zielone .

Następnie radny poruszył temat  dot. ustalenia częstotliwości wywozu odpadów komunalnych z prywatnych  budynków mieszkalnych , należy bezwzględnie zmienić zapis zawarty w uchwale a dot.  ustalenia częstotliwości wywozu śmieci z terenu miasta jak również egzekwowania  zapisów dot.  zakazu spalania odpadów na  prywatnej posesji. Ponadto radny Józef Kubas przedstawił komisji  artykuły prasowe na temat prowadzonej segregacji odpadów komunalnych  w innych miastach małopolski.
Na zapytania radnego Józefa Kubasa odpowiedzi udzielił Prezes BZK Janusz Filip , oraz Kierownik Henryk Piela.
Radny Adam Kwaśniak zapytał:

· czy na terenie gminy  jest mapa  dzikich wysypisk śmieci,
· czy znana jest Urzędowi ilość eternitu  na budynkach mieszkalnych i plany jego usunięcia ,

· kto jest odpowiedzialny  za usuwanie śmieci z koryta rzeki Uszwicy,

· czy istnieje w gminie program, zbierania  i utylizacji  zużytych opon na terenie gminy ,
· czy planuje się dofinansowywanie z budżetu gminy    dla gospodarstw  z tytułu zmiany  ogrzewania  z węglowego na  gazowe,
· czy planuje się  zakup przez spółkę BZK urządzenia do mycia ulic.

Na zapytania radnego Adama Kwaśniaka szczegółowych odpowiedzi udzielili Kierownik Referatu Ochrony Środowiska  Henryk Piela  i Prezes Spółki BZK Janusz Filip .

Ponadto w czasie dyskusji  członkowie komisji omówili tematy dot. braku umów na wywóz śmieci przez niektórych mieszkańców z terenu gminy Brzesko  , prowadzonych działań ekologicznych mających na celu poprawę stanu ochrony środowiska naturalnego , zwiększenia ilości  zawieranych umów przez mieszkańców na wywóz odpadów , utrzymywania i posypywania dróg i ulic w czasie zimy .
Radny Józef Kubas zaproponował ,by zorganizować na sesji  półgodzinne szkolenie dla radnych  i innych zainteresowanych na temat  gospodarki śmieciowej w naszej gminie ,bo odnosi wrażenie ,ze co niektórzy nie wiedzą na czym ona polega.

Po dyskusji w temacie gospodarki śmieciowej na terenie gminy Brzesko  podjęto następujące wnioski i opinie :

1. Komisja wnioskuje  o rozważenie  możliwości budowy przez miasto Zakładu Utylizacji Odpadów Komunalnych  i kompostowni na terenie gminy Brzesko.
głosowano jednogłośnie  

2. Komisja wnioskuje o utworzenie w Internecie  odpowiedniej strony poświęconej gospodarce odpadami  komunalnymi w gminie Brzesko. 

           Głosowano jednogłośnie  

3. Komisja wnioskuje  aby zorganizować na sesji Rady Miejskiej  prelekcję ,dla radnych ,sołtysów ,Przewodniczących Rad Osiedlowych  dot. polityki Gminy Brzesko w temacie gospodarki odpadami komunalnymi. 

            głosowano jednogłośnie  

4. Po analizie tematu dot. stanu sanitarnego Gminy oraz gospodarki odpadami  komisja wnioskuje :

· o wykonanie aktualnej mapy  dzikich wysypisk śmieci  na terenie gminy Brzesko,

· zinwentaryzowanie eternitu w gminie Brzesko   i wykonanie planu jego usunięcia,

· oczyszczenie koryta rzeki Uszwicy  z zalęgających tam śmieci ,

· przygotowanie planu dot. utylizacji zużytych opon samochodowych w gminie ,

· udzielenie pomocy  finansowej  dla gospodarstw , zmieniających system ogrzewania  ze szkodliwego na ekologiczny , i budowy  oczyszczalni przydomowych ,

· wyposażenie Spółki BZK  w sprzęt myjący ulice miasta,

· przedstawienie na posiedzeniu komisji w miesiącu  marcu br. informacji ,z jakich programów unijnych można finansować  programy ekologiczne  w Gminie Brzesko,

· przygotowanie i przedstawienie komisji  spisu gospodarstw   nie posiadających  umów na odbiór odpadów komunalnych.

głosowano jednogłośnie 

Ad.3. 

W sprawach bieżących komisja  rozpatrzyła następujące  projekty uchwał i pisma:

· Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała   projekt uchwały w sprawie  nadania nazw ulicom i osiedlom we wsi Poręba Spytkowska .

· Komisja zapoznała się z pismem Pana Andrzeja Jarosza zam. Brzesko i przyjęła do  wiadomości .

Na  tym posiedzenie komisji zostało zakończone.

Obrady Trwały od godz.10.00- 13.00
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