
              P R O T O K Ó Ł  Nr   18/2008

z posiedzenia Komisji Prawa Porządku Publicznego i Promocji Rady Miejskiej 
w Brzesku odbytego w dniu   9   k w i e t n i a   2008  r o k u

W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji oraz osoby zaproszone na posiedzenie wg załączonej listy obecności. Posiedzeniu przewodniczył radny Adam Kwaśniak Przewodniczący Komisji. Witając zebranych przedstawił porządek posiedzenia, który członkowie komisji otrzymali wraz z materiałami na posiedzenie. Poniższy porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie jak niżej : 

1. Przyjęcie Protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji .
2. Współpraca z Małopolską Szkołą Wyższą w Brzesku.

3. Ocena działalności BIM-u .

4. Analiza wykonania Budżetu Gminy Brzesko za rok 2007 

5. Sprawy bieżące i wolne wnioski - rozpatrzenie pism skierowanych do komisji, opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej.
Ad 1.

   Przyjęcie Protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji .
Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak poinformował, że protokół z posiedzenia Komisji Prawa Porządku Publicznego i Promocji z  dnia 17 marca 2008 roku był wyłożony w Biurze Rady Miejskiej . W związku z czym  zapytał, czy do protokołu są jakieś uwagi i wnioski. Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do protokołu, po czym Przewodniczący Komisji poddał  go pod głosowanie. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad  2 .
       Współpraca z Małopolską Szkołą Wyższą w Brzesku .
W tym punkcie głos zabrała Kanclerz Małopolskiej Szkoły Wyższej w Brzesku Pani Bożena Szołtysek. Poinformowała, że szkoła wyższa w Brzesku powstała w roku 2004.Dzięki dużej pomocy gminy Brzesko. Co do bazy lokalowej umiejscowiliśmy się w zespole szkół przy ulicy Królowej Jadwigi , tam na parterze jednego ze skrzydeł. W pierwszym roku działalności uruchomiono jeden kierunek – ekonomi ze  specjalnością międzynarodowe stosunki ekonomiczne. Zaraz w pierwszym roku rekrutowanych na studia zostało 127 osób . W drugim roku uruchomiono drugi kierunek studiów . Jest to pedagogika i równocześnie rozpoczęliśmy rekrutację na drugą specjalność na ekonomię – ekonomika i rachunkowość przedsiębiorstw , prowadząc na pedagogice równocześnie dwie specjalności .Procedura uruchomienia nowego kierunku studiów jest dość skomplikowana , trudna , pracochłonna i kosztowna . Niemniej jednak w Brzesku oferujemy studentom już dwa kierunki studiów . Jest to ekonomia i pedagogika. Siedzibą uczelni jest Brzesko i tak planujemy na przyszłość. Zresztą nazwa uczelni już jest taka, że zawiera w swojej nazwie Brzesko czyli Małopolska Szkoła Wyższa w Brzesku. Od najbliższego roku akademickiego uruchamiamy wydział zamiejscowy w Tarnowie . Czyli wydział zamiejscowy szkoły wyższej w Brzesku. Jego siedziba będzie w Tarnowie w Pałacu Młodzieży i prowadzić będzie kierunek pedagogika specjalna. Kierunek ten nakierowany jest do kształcenia specjalistów do opiekowania się młodzieżą z pewnym stopniem inwalidztwa . Uczelnia cały czas współpracuje ściśle z samorządem Gminy Brzesko i Samorządem Powiatu . Jednym z tych przejawów jest to, że już z nowym Burmistrzem wyszliśmy z inicjatywą, aby zorganizować wspólną konferencję naukową . W tym miejscu Pani Kanclerz gorąco zaprosiła wszystkich radnych na tą konferencje, która odbędzie się we wrześniu, a dokładny termin zostanie podany. Patronem tej konferencji ma być Pan Minister Grad. Nazwa tej konferencji to „Restrukturyzacja, przedsiębiorczość lokalna, aspekty humanistyczno-ekonomiczne” . Ma ona zgromadzić zarówno samorządowców jak i przedsiębiorców z Brzeska. Oczywiście zaproszeni zostaną nauczyciele akademiccy z różnych uczelni. Cały czas oferujemy na uczelni nowe specjalności. Oferujemy studia podyplomowe . Możliwość uczestniczenia w kursach, w tym w kursach językowych . Podejmujemy wspólne różne przedsięwzięcia . Uczestniczymy w Dniach Brzeska.
Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak zwrócił się z zapytaniem do Pani Kanclerz w jaki sposób jako Gmina możemy jeszcze tej uczelni pomóc .

Pani Bożena Szołtysek poinformowała, że bardzo się cieszy z dzisiejszego zaproszenia i z tego, że jako uczelnia mamy możliwość wypowiedzenia się w imieniu całej młodzieży akademickiej. Największy problem jaki mamy to głównie problem lokalowy . Mieliśmy niedawno kontrolę z Państwowej Komisji Akredytacyjnej , która tak jak gdyby udziela nam licencji na prowadzenie kierunku i moją jedną z największych obaw było to, że nam mogła ta komisja zarzucić to, że nie mamy odpowiedniej bazy lokalowej. To jest nasz bardzo poważny problem „my się po prostu dusimy”. Mamy trzy sale dydaktyczne . Ostatnio urządziliśmy się w nowej bibliotece ale to też jest wszystko takie trochę prowizoryczne . Dziekan nie ma osobnego pomieszczenia , nie mają nauczyciele akademiccy gdzie usiąść jak mają przerwę w zajęciach. 
Radny Stanisław Milewski zwrócił się z pytaniem czy wykładowcy są zewnątrz – dojeżdżają?
Kanclerz Bożena Szołtysek udzieliła odpowiedzi. Tak zewnątrz w 100 %. Są to wykładowcy dojeżdżający . Każde miasto, które do tej pory nie miało tradycji akademickich nie ma swoich wykładowców. Chociaż muszę przyznać, że u nas są zatrudnione osoby albo mieszkające w Brzesku albo pochodzące z Brzeska. I to są profesorowie jak Pani profesor Wyczesany , Pan profesor Moszczyński Paulin, profesor Stolarczyk .

Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak zwrócił się z propozycją aby uczelnia w Brzesku nawiązała stałą współpracę z Redaktorem Naczelnym Brzeskiego Magazyny Informacyjnego. Aby była to stała „taka akademicka” rubryka w BIM  , bo jest się czym pochwalić ?
Radny Józef Kubas  zwrócił się z pytaniem czy na przestrzeni 4 lat działalności uczelni były jakieś problemy z naborem studentów , czy ta krzywa się zwiększa czy zmniejsza ? Czy w trakcie np. roku fluktuacja jest duża, co przecież wpływa na sytuację ekonomiczna uczelni ? Jeśli chodzi o absolwentów to co Pani może na ten temat powiedzieć – co się z nimi ewentualnie dzieje, czy uczelnia prowadzi takie jakieś rozeznanie ? Jeśli chodzi o bazę lokalową – to powstały duże olbrzymie szkoły, w których liczba będzie się przynajmniej przez jakiś czas teraz dopóki ten drugi wyż nie przyjdzie zmniejszać . W związki z tym tak władze miejskie jak i powiatowe mogą tutaj w tej materii dużo zrobić . W związku z tym gdyby ścieśnić trochę szkołę to mogłaby wyższa uczelnia na tym zyskać jakiś lokal. Jest to kwestia podejścia do sprawy. Czy ktoś chce pomóc państwu, czy ktoś chce przeszkodzić , że „nie bo nie „ .
Odpowiedzi udzieliła Pani Kanclerz . Informując, że na pierwszy rok studiów na ekonomię przyjętych zostało 127 osób . W następnym roku już ogłosiliśmy nabór na kierunek pedagogika i tutaj zadziałały dwa mechanizmy . Jeden to ten, że w pierwszym roku przyszli ci, którzy chcieli uzupełnić wykształcenie . Drugie- pedagogika stworzyła jednak pewną konkurencję , jako studia humanistyczne w pewnym sensie trochę łatwiejsze. I dużo młodzieży na te studia poszła , w związku z tym zmniejszyła się drastycznie liczba przyjętych na pierwszy rok ekonomii. Ze 127 nagle przyjętych zostało tylko 46. To jest o połowę za mało aby ten kierunek był rentowny . Dlatego w zeszłym roku ogłosiliśmy mniejsze czesne za studia stacjonarne dla ekonomii , mniejsze wpisowe i różne zachęty finansowe ale niewiele to jednak pomogło. Jeśli chodzi o „odsiew” jak to się w ministerialnej nomenklaturze nazywa w ciągu roku, czyli ilu studentów odpada z różnych względów- rezygnują , nie zaliczają sesji , mają jakieś swoje problemy , nie uczęszczają na zajęcia , skreślamy ich z listy studentów . Jest to duży bardzo odsiew na poziomie 25 % . A więc z zaczynających 127 około 90 osób się obroniło od czerwca do września zeszłego roku . Są to pierwsi absolwenci . Powstaje biuro karier, które będzie się tym losem absolwentów teraz zajmowało . Ale przeważnie są to studenci studiów zaocznych, którzy już pracowali .Więc będziemy tylko monitorować czy ukończenie studiów wyższych pomogło im w jakiejś karierze zawodowej, awansie. A jak chodzi o tych, którzy nie pracowali to gdzie oni się umiejscowili i jak ich losy się toczą. Jeśli chodzi o bazę lokalową, to przez cały czas nie ma takiego kwartału abyśmy nie pytali co jaka szkoła czy coś się nie zwalnia , czy nie moglibyśmy w tej szkole, w której jesteśmy pójść jak gdyby wyżej o jedną kondygnację, co bym nam właściwie rozwiązało problem. Posiadamy duży własny księgozbiór. Wiemy, że  Brzesko buduje lub ma zamiar nową bibliotekę dlatego  chcieliśmy się wpasować w tą jak gdyby bibliotekę , bo po co tworzyć jakieś dodatkowe twory, ale jakoś nie udało nam się z tym tematem uporać .
Radny Józef Kubas poinformował, że nowe Centrum Biblioteczne zmuszone będzie współpracować ze szkołą wyższą w Brzesku. Poinformował dalej, że bardzo ważna rzecz to promocja szkoły w środowisku. A jak ją pozyskiwać ? A więc trzeba zapraszać na inauguracje roku akademickiego dyrektorów szkół średnich z terenu powiatu brzeskiego jak również innych środowisk. Prowadzić dni otwarte dla młodzieży np. z gimnazjum .
Radny Stanisław Góra poinformował, że nie wyobraża sobie tego , że buduje się nowe centrum biblioteczne, a w nim nie uwzględnia się  biblioteki akademickiej  .

Kanclerz Bożena Szołtysek udzieliła odpowiedzi informując, że uczelnia organizuje wykłady otwarte przez znane autorytety jak np. Pan Kluska i inne osoby. Problemem u nas to brak bazy lokalowej i dlatego jesteśmy trochę ograniczeni w organizowaniu tych dni otwartych . Niemniej jednak podejmujemy szereg różnych inicjatyw, jesteśmy w kontaktach ze szkołami średnimi, jeździmy z różnymi prezentacjami itp.
W tym miejscu Pan Przewodniczący Komisji podziękował Pani Kanclerz za udział w posiedzeniu i zakończył dyskusje w tym temacie .

Po dyskusji i analizie komisja podjęła następujący wniosek :
Komisja wnioskuje o rozważenie możliwości usytuowania zbioru biblioteki Małopolskiej Szkoły Wyższej w Brzesku w planowanym nowo budowanym Centrum Bibliotecznym. Głosowano jednogłośnie .
Następnie głos zabrała Pani Klaudia Porwisz pracownik Biura Promocji ,która poinformowała, że na wniosek Pani radnej Katarzyny Pacewicz Pyrek Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka polecił opracować ulotkę oraz zamieścić baner na stronie internetowej poświęcony akcji ICE. Skrót ICE jest znany przez ratowników prawie na całym świecie. Należy pamiętać, że skrót ICE umieszczamy przy numerze osoby, która ratownikom udzieli informacji na nasz temat. Jak to zrobić , a więc w funkcji „kontakty” naszego telefonu , w polu „nazwa” lub „opis” bądź „dodaj kontakt” ( w zależności od typu telefonu) dopisujemy przed nazwiskiem, nazwę osoby np. brat, siostra skrót ICE : np. ICE brat 509502811. Idea ICE narodziła się we Włoszech. W Polsce w Radomiu z inicjatywy Policji, Straży, służb medycznych zapoczątkowano akcję propagującą ICE . Celem tej akcji jest zachęcenie wszystkich użytkowników telefonów komórkowych do wpisania w swoich aparatach pod hasłem ICE numeru telefonu osoby, do której mogłyby zadzwonić służby ratownicze w razie nagłego wypadku z naszym udziałem. Chcemy na razie w formie promocyjnej wydrukować około 7.000  ulotek propagujących numer ICE, które będą rozdane w szkołach, na osiedlach i zebraniach wiejskich. Odpowiednia informacja na ten temat podana była już w miesięczniku BIM .
Radny Stanisław Góra popiera jak najbardziej treść ulotki propagującej numer ICE. Uważa, że nauczyciele w szkołach powinni ten temat omówić z młodzieżą na lekcji wychowawczej. Inicjatywa bardzo dobra  godna uwagi i polecenia.

Po analizie komisja podjęła następujący wniosek :
Komisja pozytywnie jednogłośnie opiniuje projekt ulotki propagującej numer ICE przygotowaną przez Biuro Promocji Urzędu Miejskiego. Jednocześnie komisja wnioskuje o rozpowszechnienie tej ulotki na lekcjach wychowawczych w placówkach oświatowych Gminy Brzesko oraz na terenie szpitala brzeskiego . 

Ad 3
       Ocena działalności Brzeskiego Magazyny Informacyjnego .
Głos zabrał Redaktor Naczelny Brzeskiego Magazyny Informacyjnego Łukasz Kornaś, który poinformował, że początki bywają trudne i w tym przypadku też tak było i jest  nadal, nie ukrywam tego . Sami państwo słyszeli ostatnio pewne opinie na temat mojej osoby, współpracowników BIM-u. Nie będę jednak dzisiaj odnosił się do tego tematu. Uważam go za zamknięty. Nie warto wracać do przeszłości . Wydałem dwa numery . Faktycznie gdyby  tak spojrzeć graficznie to rzeczywiście pierwszy jest słaby , drugi już trochę lepszy i myślę, że kolejne będą wystawiać lepsze świadectwo . W tym miejscu pragnę się skupić tylko na problemie dotyczącym winiety, która jest zamieszczana na każdym numerze miesięcznika BIM. Otóż zwróciłem się do sekretarza redakcji Pana Marka Kotfisa, który miał stały kontakt z drukarnią Państwa Dziedziców o to , aby uzyskać dokładnie tą winietę , aby nie zmieniać głównej winiety BIM-u. Na co pan Marek Kotfis uzyskał od Pani Dziedzicowej jak najbardziej akceptację i tym samym poprosił mnie abym ja również w tej sprawie skontaktowałem się z drukarnią . Zadzwoniłem do Pani Dziedzicowej i uzyskałem informację, że Pani Dziedzicowa nie da tej winiety , ponieważ jest to jej praca jej prezent dla Urzędu Miejskiego. Na co byłem zmuszony w ciągu kilku dni przed wydaniem wymyślić wspólnie z grafikiem  coś innego, bo się okazało, że nie wolno nam tej winiety użyć. W drugim numerze już po sprawdzeniu czcionki doszedłem do wniosku, że jest to czcionka, która została zapożyczona z programu komputerowego i nie jest ona niczyją własnością . Można było jej użyć. Ale zamiast gryfa, który został stworzony przez drukarnie Państwa Dziedziców umieściłem herb miasta Brzeska, co wydaje mi się jak najbardziej słuszne i już ta winieta pozostanie . To będzie znak rozpoznawczy gazety, którą będę wydawał . Jeśli chodzi o treści to udało mi się zaprosić do współpracy dziennikarzy i ludzi, którzy wcześniej jakoś nie mieli możliwości publikowania BIM-ie . Niewątpliwe gazeta zawiera błędy, pod którymi ja jako Redaktor Naczelny się podpisuję. Błędy oczywiście wynikają z braku doświadczenia. Spotykam się również i z pozytywną opinią czytelników . Miałem już wiele telefonów do redakcji, mam również  e-maile, mam również uwagi krytyczne. Ogólnie czytelnicy są zadowoleni z tego, że mogą tą gazetę współtworzyć. Mam nadzieję, że państwo radni mi również w tym pomożecie .
Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak zwrócił się z pytaniem jak się układa współpraca Pana jako Redaktora Naczelnego z Radą Programową ? Czy wynagrodzenie Redaktora Naczelnego BIM jest takie samo jak miał poprzedni Redaktor Naczelny BIM ?
Odpowiedzi udzielił Redaktor Naczelny Łukasz Kornaś informując Pana Przewodniczącego, że spotkał się jeden raz z Radą Programową, która była wówczas w niepełnym składzie . Przewodniczący Rady Programowej Pan Marek Latasiewicz nie jako chciał brać udział w tworzeniu gazety ale nie na zasadzie , którą ustala uchwała Rady Miejskiej tylko na zasadzie takiej pełnej ingerencji w tworzenie gazety. Na co ja nie wyraziłem zgody . I później już nie doszło do kolejnego spotkania z Radą Programową. Jeśli chodzi o wynagrodzenie to początkowo pełniący obowiązki Burmistrza Brzeska Pan Bogusław Babicz przychylił się do tego , żeby wynagrodzenie pozostawić na takim samym poziomie jak to było dotychczas w przypadku poprzedniej Redaktor Naczelnej . Natomiast po tej radzie programowej pierwszej i jedynej, która się odbyła zostałem poproszony do Pana Burmistrza i przekazał mi informację, że zostaje mi pensja – wynagrodzenie Redaktora Naczelnego obniżona, na co przystałem, nie chcąc psuć dobrych stosunków z Panem Bogusławem Babiczem. Nie mniej jednak podkreślił, że  to tylko na trzy miesiące. 
Radna Mieczysława Klimek zwróciła się z pytaniem czy Pan Babicz swoją decyzję uzasadniał  obniżając wynagrodzenie Redaktora naczelnego ?

Redaktor Naczelny Łukasz Kornaś wyjaśnił Pani radnej  , że Pan Babicz uzasadniał to tym, że jestem po raz pierwszy Redaktorem Naczelnym BIM-u , że należy najpierw przyjrzeć się mojej pracy i nawet z tego powodu wypada dać mniej, żeby później dać więcej.
Radny Józef Chruściel zwrócił się z pytaniem do Redaktora Naczelnego BIM dlaczego w miesięczniki BIM nie ma drobnych ogłoszeń typu „kupię- sprzedam- zamienię itp” Wydaje się , że zamieszczanie takich ogłoszeń w pewnym stopniu mogłoby zmniejszyć koszty wydawania tego BIM-u, a z drugiej strony może przez to zwiększyłaby się i sprzedaż tej gazety.
Odpowiedzi udzielił Redaktor Naczelny Łukasz Kornaś informując, że ogłoszenia się już pojawiają w BIM-ie. Nie ma ich może wiele ale są. Być może wynika to z poprzedniego zarządzania gazetą kiedy nie było to tak rozpowszechnione, że można zamieszczać ogłoszenia drobne. Więc wydaje mi się, że w następnym numerze zostanie zamieszczona odpowiednia informacja, że gazeta przyjmuje drobne ogłoszenia do druku .
Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak zwrócił się z pytaniem ile jest rozdawanych egzemplarzy miesięcznika BIM za darmo.

Odpowiedzi udzielił Redaktor Naczelny Łukasz Kornaś informując , że miesięcznik BIM otrzymują bezpłatnie sołtysi i przewodniczący osiedli. Kolportażem zajmuje się Pan Marek Kotfis. Ja dla swoich współpracowników pobieram bezpłatnie około 10 egzemplarzy tego miesięcznika .

Radny Józef Kubas uważa, że należy zawężać krąg osób pobierających za darmo miesięcznik BIM, a po drugie nikt nie powinien mieć takiej możliwości aby otrzymywać za darmo miesięcznik. Traktujmy wszystkich jednakowo .
Radny Stanisław Góra uważa , że nie powinno się wybiórczo podchodzić do sprawy. Jest to założenie nie słuszne i nikt nie powinien gazety otrzymywać za darmo. Dlatego należy zawężać maksymalnie rozdawanie gazety za darmo .
Radny Józef Kubas poinformował, że była swego czasu przeprowadzona taka sonda, która przeprowadzona była w ubiegłym roku na temat oceny BIM ( to robiła poprzednia redaktor naczelna) i ja wówczas oceniłem , że mało jest z życia wzięte takich spraw jak typu rozmów i wyraziłem opinię, że jeżeli powstanie Rada Programowa to ona powinna pewne  rzeczy ustalić, nakreślić pewne kierunki. Tutaj się dowiaduję, że Rada Programowa owszem jest ale jest to ciało martwe w tym momencie. Takie zjawisko bardzo mnie martwi bo nie znoszę powoływania pewnych ciał gdzie z góry mogę przewidzieć, że one są martwe. Osobiście byłem za powołaniem Rady Programowej i może nawet wiązałem z nią jakieś nadzieje. Rada Programowa przecież nie musi sterować redaktorem naczelnym, bo to nie o to chodzi  Niemniej jednak ja tu widzę, że jest dysonans personalny w tej Radzie i ta Rada się może nie spotkać i mnie to osobiście  martwi .Uważam, że współpracy właściwej i dobrej z Przewodniczącym Rady Programowej na pewno już nie będzie   Jest to zjawisko dla mnie w tym momencie niespokojne .  Bo ostatecznie uważa, że skora taka Rada Programowa została powołana to powinna tutaj współpracować z Redaktorem Naczelnym. To, że się wypowiada Pan radny Pikuła (na sesji) to nie oznacza, że ja mam tą samą opinię. Ja mam w tej materii swoje zdanie . Nie mniej jednak jest na dzisiaj mało czasu ( wyszły dopiero dwa numery) aby dokonać oceny tego miesięcznika. Ocenę tego miesięcznika można dopiero wydać po roku pracy , czyli po roku wydawania przez nowego Redaktora tego czasopisma. I taką ocenę wydam po roku pracy Redaktora Naczelnego odnośnie miesięcznika BIM. 
Głos zabrał Redaktor Naczelny BIM Łukasz Kornaś, który poinformował, że osobiście deklaruje chęć dobrej współpracy z Radą Programową . Natomiast nie mogę sobie pozwolić na to żeby Przewodniczący Rady Programowej  autorytarnie  traktował swoje obowiązki z racji swojego doświadczenia . Ja deklaruję chęć dobrej współpracy .

Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak zawnioskował o  rozszerzenie składu osobowego Rady Programowej Brzeskiego Magazynu Informacyjnego do 9 osób tak, aby znalazły się w niej dodatkowe 3 osoby reprezentujące obecnego Burmistrza. Wnioskuje również o rozważenie możliwości podwyższenia wynagrodzenia Redaktorowi Naczelnemu miesięcznika BIM, do wysokości jaka była zabezpieczona w budżecie na rok 2008 .

Po dyskusji i analizie komisja podjęła następujące wnioski i opinie :

Komisja wnioskuje o rozszerzenie składu osobowego Rady Programowej Brzeskiego Magazynu Informacyjnego do 9 osób tak, aby znalazły się w niej dodatkowe 3 osoby reprezentujące obecnego Burmistrza.  Głosowano jednogłośnie .

Komisja wnioskuje o zrezygnowanie z bezpłatnego przekazywania miesięcznika BIM Sołtysom i Przewodniczącym Zarządów Osiedli.  Głosowano jednogłośnie.

Komisja wnioskuje o zamieszczanie w miesięczniku BIM odpłatnie drobnych ogłoszeń. Głosowano jednogłośnie .

Komisja wnioskuje o stałą współpracę miesięcznika BIM z Małopolską Szkołą Wyższą w Brzesku.  Głosowano jednogłośnie . 

Komisja wnioskuje o rozważenie możliwości podwyższenia wynagrodzenia Redaktorowi Naczelnemu miesięcznika BIM do wysokości jaka była zabezpieczona w budżecie na rok 2008 . Głosowano jednogłośnie .

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała działalność miesięcznika Brzeskiego Magazynu Informacyjnego . 

Ad 4.

        Analiza wykonania Budżetu Gminy Brzesko za rok 2007.

W związku z tym, że w tym momencie odbywa się również posiedzenie Komisji Rewizyjnej , na którym analizowane jest wykonania budżetu Gminy Brzesko za rok 2007 i wypracowania wniosku absolutoryjnego dla Burmistrza Brzeska, w którym uczestniczy  Pani Skarbnik Gminy Celina Łanocha komisja odstąpiła od realizacji tego punktu z uwagi na to, że nie ma osoby odpowiedzialnej za omówienie w/w tematu .

Ad 4.

         Sprawy bieżące i wolne wnioski
W sprawach bieżących radny Stanisław Milewski poruszył temat dotyczący  zainstalowania ubikacji w trybie pilnym wewnątrz nowego placu targowego w Brzesku. Wniosek podjęty w ubiegłym roku przez komisje i do tej pory nie został zrealizowany.  Następnie poruszył temat w związku ze zbliżającymi się obchodami Dni Ziemi o rozpropagowanie na terenie Gminy Brzesko poprzez Biuro Promocji i Wydział Edukacji Kultury i Sportu aktywnego uczestnictwa młodzieży szkolnej w/w akcji .
Po analizie komisja podjęła następujące wnioski :

Komisja ponawia wniosek o zainstalowanie ubikacji w trybie pilnym wewnątrz nowego placu targowego w Brzesku . Głosowano jednogłośnie .

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska  w związku ze zbliżającymi się obchodami Dni Ziemi o rozpropagowanie na terenie Gminy Brzesko poprzez Biuro Promocji i Wydział Edukacji Kultury i Sportu aktywnego uczestnictwa młodzieży w/w akcji. Głosowano jednogłośnie .

W tym momencie Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak zapoznał członków komisji z następującymi projektami uchwał : 
· Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/53/2003 Rady Miejskiej w  Brzesku z dnia 28 maja 2003 roku w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowej dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych Gminy Brzesko .

· Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/52/2003 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 28 maja 2003 roku w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet radnym Rady Miejskiej w Brzesku .
Po analizie komisja podjęła następujące opinie :
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/53/2003 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 28 maja 2003 roku w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowej dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych Gminy Brzesko .

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/52/2003 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 28 maja 2003 roku w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet radnym Rady Miejskiej w Brzesku .

Po wyczerpaniu porządku Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie. Posiedzenie komisji trwało od godziny 9.00 do godziny 14.30 .

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone.

    Protokołowała                                                                

Bogumiła Łanocha

                                                                                                                            Przewodniczący Komisji 
                                                                                                                Prawa Porządku Publicznego i Promocji 

                                                                                                                           Rady Miejskiej w Brzesku

           mgr Adam  Kwaśniak
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