P R O T O K Ó Ł  NR  32/2008

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Brzesku

                                                          28   m a r c a  2008  roku.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji oraz osoby zaproszone na posiedzenie wg. załączonej do protokołu listy obecności. Posiedzeniu przewodniczyła radna Pani Maria Kądziołka Przewodnicząca Komisji. Witając zebranych przedstawiła porządek posiedzenia, który członkowie komisji otrzymali wraz z materiałami na posiedzenie. Poniższy porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie : 

1. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji .

2. Sprawy różne – zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej, która odbędzie się w miesiącu marcu br., wyznaczenie zespołów kontrolnych do realizacji przyjętego planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2008 itd.

3. Analiza realizacji wniosków komisji podjętych w roku 2007.

4. Ocena funkcjonowania Urzędu Miejskiego w Brzesku.

Ad 1.  Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji które odbyło się dnia 14 marca 2008 r.
Przewodnicząca Komisji Maria Kądziołka poinformowała, że protokół z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z  dnia 14 marca 2008 roku wyłożony był w Biurze Rady Miejskiej.           W związku    z czym  zapytała, czy do protokołu są jakieś uwagi i wnioski. Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do protokołu, po czym Przewodnicząca Komisji poddała  go pod głosowanie. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad 2.   Sprawy różne – zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję w miesiącu     

            marcu br., wyznaczenie zespołów kontrolnych celem realizacji przyjętego planu 
            pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2008 itd.
1. - Projekt uchwały w sprawie  rozpatrzenia skargi złożonej przez Panią Maria 
  Zachara na działalność Burmistrza Brzeska.

Przewodnicząca Komisji Maria Kądziołka przypomniała, że sprawę przedstawioną            w skardze Pani Marii Zachara oraz nad projektem uchwały Komisja Rewizyjna obradowała już na posiedzeniu w dniu 14 marca 2008 roku. Skargę tę Komisja uznała za zasadną.          W tym miejscu Przewodnicząca Komisji przypomniała tok postępowania jaki przyjęła Komisja przy jej rozpatrywaniu. Pani Zachara zwróciła się do Urzędu Miejskiego w Brzesku                o udostępnienie jej dokumentów, jak wynikało z pisma w sprawie toczącego się postępowania administracyjnego. Na przedmiotowe pismo nie otrzymała żadnej odpowiedzi w związku z czym złożyła skargę do Rady Miejskiej w Brzesku na działanie Burmistrza Brzeska. Po bardzo wnikliwym zbadaniu sprawy  Komisja stanęła na stanowisku uznania skargi za zasadną i przygotowania takiego projektu uchwały na Radę Miejską. Natomiast,  kilka dni po tym posiedzeniu otrzymałam informację od Pana Bogdana Babicza Sekretarza Gminy, który zadzwonił i poinformował przewodniczącą Komisji, że jest przygotowany inny projekt uchwały uznający skargę za bezzasadną. Zwróciłam się z zapytaniem do Pana Sekretarza dlaczego tak postąpiono  skoro Komisji jednoznacznie wydała opinię, że skargę należy uznać za zasadną i skierowała wniosek o przygotowanie przez Pana Sekretarza projektu uchwały o takiej właśnie treści i uzasadnieniu, sugerując, aby uzasadnienie to było uzasadnieniem spokojnym, delikatnym i wyważonym. Skoro po bardzo dokładnym zbadaniu sprawy Komisja uznaje skargę za zasadną i daje wskazówki Sekretarzowi, iż ma przygotować projekt uchwały uznający skargę za zasadną, to taki projekt winien być przygotowany. Nagle, telefonicznie zostaje przekazana informacja, iż został przygotowany projekt uchwały, jednakże o całkowicie odmiennym stanowisku - uznający skargę za bezzasadną. W związku z zaistniałą sytuacją postanowiłam przygotować projekt uchwały odzwierciedlającej stanowisko Komisji w tej sprawie. Szanowni Państwo w uzasadnieniu do projektu opisałam całość sprawy  od początku do końca,  zadając jednocześnie kilka istotnych dla sprawy pytań. Dlatego chciałabym, aby Komisji zapoznała się z projektem uchwały oraz treścią uzasadnienia. Po przekazaniu projektu i uzasadnienia zgodnie               z obowiązującymi procedurami do zaopiniowania przez radców prawnych zaczęły się nieporozumienia. Dlatego, że Komisja uznała skargę za zasadną radca prawny nie podpisała projektu uchwały, a należy zaznaczyć, iż w ustalonym przez Radę Miejska terminie projekt uchwały został przekazany do Biura Prawnego Urzędu Miejskiego. W związku z faktem, iż zbliżał się termin rozsyłania materiałów na Sesje Rady Miejskiej, po dogłębnej dyskusji          z Panem Przewodniczącym Rady Miejskiej doszliśmy do wniosku, że część treści                 z uzasadnienia zostanie wykreślona. Inaczej mówiąc uzasadnienie zostało trochę złagodzone. Niemniej jednak zapoznam członków komisji z pierwotną wersją uzasadnienia, którą przygotowałam w momencie, gdy Pan Sekretarz zadzwonił i przekazał mi informację, iż na Radę został przygotowany diametralnie różny projekt uchwały, nie odzwierciedlający stanowiska Komisji rewizyjnej. Z uzasadnienie tego jasno wynika jak prowadzona była sprawa tutaj w Urzędzie Miejskim. Ten opis sprawy będzie wspaniałym obrazem przedstawiającym sposób pracy niektórych osób w Urzędzie, a co będziemy mogli wykorzystać przy omawianiu następnego punku, a mianowicie „Ocena funkcjonowania Urzędu Miejskiego” (pewnych wydziałów). W tym momencie Przewodnicząca Komisji odczytała pierwotną treść uzasadnienia do projektu uchwały w sprawie uznania skargi za zasadną wg. załącznika do protokołu.
W tym momencie głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk, poinformował, że w uzasadnieniu wskazano, że zasadniczo został przekroczony termin udzielenia stronie odpowiedzi i tutaj jest w zasadzie ta bezczynność. Czyli skarga jest na bezczynność, gdyż strona nie otrzymała w terminie materiałów, o które zwracała się do Burmistrza Brzeska, czy też stosownej odpowiedzi. Pomijając oczywiście błędy w samej procedurze, które tutaj wystąpiły, ale nie były przedmiotem skargi. Projekt uchwały wraz ze skróconym uzasadnieniem został przekazany radcy prawnemu i skoro nie ma uwag radcy to zgodnie ze statutem uznaje się projekt uchwały (skarga wraz z uzasadnieniem) za przyjęty.

Przewodnicząca Komisji Maria Kądziołka – wyjaśniła, strona zwróciła się z prośbą             o dokumenty, które winny znajdować się w aktach sprawy toczącym się postępowaniu administracyjnym. Żądanie strony wiąże się z faktem prowadzenia postępowania administracyjnego. W materiałach na sesję radni otrzymali projekt uchwały wraz                         z uzasadnieniem uznającą skargę Pani Marii Zachara za zasadną. W tym momencie Przewodnicząca Komisji odczytała projekt uchwały wraz ze skróconym uzasadnieniem, który został skierowany pod obrady sesji – 31 marca 2008 roku wg. załącznika do protokołu.
Radna Apolonia Warzecha  poinformowała, że nadal się zastanawia - skoro  nie wpłynął wniosek, a tylko było zapytanie do konserwatora, czy można było to uznać. Dlaczego Urząd Miejski podjął takie działania skoro nie było wniosku od Pani Zachary.

Przewodnicząca Komisji Maria Kądziołka – no właśnie, cały czas o tym dyskutujemy. Przecież Urząd podejmuje działania na wniosek. Takowego wniosku nie było, a więc po co Urząd Miejski wysyła dokumentacje o dokonanie uzgodnień? Urząd nie mógł wszcząć postępowania, nie miał stosownego wniosku. Nie zarejestrował sprawy. Pracownik wymyślił sobie pracownik numer sprawy, jest to wprawdzie numer jakim oznacza się postępowania  dotyczące wydawania decyzji o warunkach zabudowy, ale bez nadania kolejnego numeru sprawy.
2. - Projekt uchwały w sprawie przekazania skargi do rozpatrzenia zgodnie                  

         z właściwością.
Przewodnicząca Komisji Maria Kądziołka poinformowała, że komisja po raz już nie wiadomo który zajmuje się skargą złożoną przez Pana Bogdana Zacharę na Sołtysa wsi Mokrzyska. W kwestii rozpatrzenia tej sprawy Komisja podejmowała szereg działań                i praktycznie każdy zarzut zawarty w skardze Pana Zachary został szczegółowo omówiony     i przeanalizowany

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk poinformował, że zgodnie                           z obowiązującymi przepisami skargę na Burmistrza składa się do organu stanowiącego, czyli do Rady Miejskiej. Natomiast nie ma nigdzie napisane, że skargę na sołtysa można złożyć do Rady. Zgodnie z aktualnymi  statutami Sołtys odpowiada tylko przed zebraniem wiejskim. I w związku z tym  nie może być odpowiedzi na skargę, tylko jest uchwała o przekazaniu skargi do zebrania wiejskiego. Po dyskusji z Panią radcą prawnym stanęliśmy na takim stanowisku, że to będzie najwłaściwsze, żeby skargę Pana Zachary przedstawić na zebraniu wiejskim, ponieważ ona dotyczy działalności sołtysa. Komisja Rewizyjna skargę rozpatrzyła, pokazała co można zrobić.
Przewodnicząca Komisji Maria Kądziołka – Szanowni Państwo, pragnę Państwu przypomnieć, iż pierwszym wnioskiem i stanowiskiem naszej Komisji było – skierowanie tej sprawy do rozstrzygnięcia przez mieszkańców Sołectwa Mokrzyska na Ogólnym Zebraniu Wiejskie. Podjęte zostały kroki w tej sprawie przez Komisarza Sułka, który na Sesji Rady Miejskiej potwierdził, że wysłał stosowne pismo do Pana Sołtysa o zwołanie Zebrania Wiejskiego. Szczerze powiedziawszy, nie wiemy dlaczego nie doszło do zwołania tegoż zebrania. Sprawa kilkakrotnie wracała na naszą Komisję, stwierdzono później, iż to Rada Miejska ma rozpatrzyć sprawę, a ponadto w tej sprawie otrzymaliśmy opinię prawną przygotowaną przez Radców Prawnych. Takie traktowanie nas zaczyna być naprawdę niepoważne. W tej sprawie Komisja podjęła stosowny wniosek – opinię, aby sprawę skierować do rozstrzygnięcia przez mieszkańców sołectwa. I co, nic. Odpowiedzialne służby w Urzędzie Miejskim powinny podjąć stosowne działania, zwołać zebranie wiejskie, przygotować stosowny projekt uchwały. Przecież w Urzędzie Miejskim odpowiedzialnym za skargi jest Sekretarz Gminy, który powinien nad tym wszystkim w odpowiedni sposób czuwać. Najśmieszniejsze jest w tym wszystkim jest to, że po kilku miesiącach pracy wracamy do punktu wyjścia tj. do naszego pierwszego wniosku. Gdyby został on zrealizowany i sprawa zostałaby przekazana mieszkańcom Sołectwa do rozstrzygnięcia, to przez tyle miesięcy nie bylibyśmy absorbowani i nie poświęcalibyśmy tyle czasu nad  rozstrzygnięciem tej sprawy. Należy wyciągnąć z tej sprawy daleko idące wnioski, tak po prosty dalej być nie może. Ktoś za to wszystko przecież odpowiada.
Po dyskusji i analizie komisja podjęła następującą opinię :

Komisja Rewizyjna po raz kolejny rozpatrywała skargę złożoną przez Pana Bogdana Zacharę na Sołtysa wsi Mokrzyska Pana Bartłomieja Bieniasz.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przekazania skargi do rozpatrzenia przez Zebranie Wiejskie wsi Mokrzyska zgodnie z kompetencjami /właściwością/. 

Następnie Przewodnicząca Komisji  poddała analizie projekty uchwał, które zostały skierowane pod obrady na najbliższą sesję Rady Miejskiej :

3. - Projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego.

                      Uwag do projektu uchwały radni nie zgłosili.
4. - Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na rok 2008.
Przewodnicząca Komisji Maria Kądziołka - w przedłożonym projekcie uchwały jest zapis, że zwiększa się zatrudnienie w Urzędzie Miejskim o 2 etaty. W tym momencie jestem przeciwna temu, ponieważ, aby dokonać zwiększenia zatrudnienia, należy przeprowadzić porządną analizę obciążenia stanowisk pracy w Urzędzie Miejskim. I takie zatrudnienie według mnie powinno nastąpić dopiero po analizie obciążenia poszczególnych stanowisk prac. Koniecznym jest utworzenie komórki ds. pozyskiwania środków pozabudżetowych, unijnych i to od zaraz, dlatego też jestem za zwiększeniem obsady Urzędu Miejskiego o takie właśnie stanowisko. Natomiast pozostałe zwiększenia etatów proponuję przeprowadzić dopiero po dokonaniu oceny obciążeń poszczególnych stanowisk. Szanowni Państwo w skali kraju zajmujemy 9 największych wydatków ponoszonych na administrację w stosunku do wydatków bieżących. Dlatego też wnioskuję o dokonanie analizy obciążeń poszczególnych stanowisk i dodatkowo wzięcia pod uwagę głosów mieszkańców. W tym momencie musi być powołana komórka czy zespół do pozyskiwania środków unijnych, natomiast pozostałe etaty winny być uruchomione po analizie o której mówiłam wcześniej. Dlatego stawiam wniosek, aby w tym momencie wstrzymać się z zatrudnieniem nowych osób w Urzędzie Miejskim  do czasu wykonania analizy obciążenia stanowisk pracy, oczywiście oprócz stanowiska ds. pozyskiwania środków unijnych.
Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk – prosi, aby zmian w Uchwale Budżetowej na rok 2008 w sprawie dodatkowych dwóch etatów nie blokować, niech to idzie na sesję, bo znowu odciągnie się w czasie. Następnie omówił temat związany z rozbudową monitoringu na terenie miasta i gminy Brzesko.
Przewodnicząca Komisji Maria Kądziołka – w problemie, który przedstawiłam nie chodzi    o blokowanie środków na dodatkowe etaty dla Urzędu, natomiast wskazałam na to, że musi być przeprowadzona analiza obciążeń na stanowiskach pracy i będę się przy tym upierać, gdyż koniecznym jest dokonanie takiej analizy i po jej przeprowadzeniu ewentualne utworzenie nowych stanowisk pracy. Jak już wcześniej powiedziałam, koniecznym jest utworzenie zespołu, komórki do pozyskiwania środków unijnych i to od zaraz. Taka analiza będzie bardzo pomocna Panu Burmistrzowi do dokonania reorganizacji w Urzędzie Miejskim poprzez wzmocnienie jednych wydziałów, a z innych mniej obciążonych przesunąć pracowników tam gdzie jest duży nawał pracy.   Przez to co ostatnio dzieje się na naszych osiedlach, monitoring stał się jednym z głównych zadań o które będę walczyć. Monitoring, który działa w centrum naszego miasta znacznie ograniczył ilość rozbojów chuligańskich, kradzieży itp. Dlatego ten system zapewniający większe bezpieczeństwo naszych mieszkańców musi być dalej realizowany na poszczególnych osiedlach mieszkaniowych.      A w przyszłości jeśli będzie taka potrzeba także w centrach poszczególnych sołectw naszej gminy. Dlatego w tym celu należy opracować wieloletni plan dotyczący systemu monitoringu. Jasno i czytelnie określić koszty i kolejność realizacji tej inwestycji. Takie działania połączone z jednej strony z uruchomieniem świetlic osiedlowych i wiejskich spowodują, że młodzież z jednej strony będzie pod czujnym okiem kamery, a z drugiej będzie miała miejsca na spotkania, gdzie należy przygotować interesujące zajęcia wypełniające wolny czas. Zwracam się do Pan Burmistrza o wystąpienie do Komendanta Policji o wskazanie miejsc na terenie miasta i gminy Brzesko najbardziej zagrożonych. Powyższa informacja stanowić będzie później jeden z elementów związanych z przyjęciem długofalowego harmonogramu rozbudowy monitoringu miasta i gminy Brzesko. Następnie, Przewodnicząca Komisji poruszyła sprawę związaną z lokalizacją kompleksu boisk sportowych w ramach programu „Moje boisko, Orlik 2012” lub też innego programu na terenie Osiedla „Kościuszki-Ogrodowa” na terenie łąk pomiędzy dwoma Osiedlami „Kościuszki-Ogrodowa”   i  „Jagiełły-Kopaliny”.

Po analizie i dyskusji komisja podjęła następujący wniosek :

Rozpatrując sprawę związaną z rozbudową monitoringu na terenie miasta i gminy Brzesko   

Komisja Rewizyjna wnioskuje do Burmistrza Brzeska o wystąpienie do Komendanta Policji    o wskazanie miejsc na terenie miasta i gminy Brzesko najbardziej zagrożonych.      Głosowano jednogłośnie. 

Powyższa informacja stanowić będzie jeden z elementów związanych z przyjęciem długofalowego harmonogramu rozbudowy monitoringu miasta i gminy Brzesko.

Skarbnik Gminy Celina Łanocha  omówiła zmiany do budżetu Gminy na rok 2008. Odniosła się do zatrudnienia w Urzędzie Miejskim. Poinformowała, że jeśli chodzi o Biuro Promocji to docelowo właśnie chodzi o utworzenie komórki, która zajmowałaby się pozyskiwaniem środków unijnych. Na razie jest to w ramach Biura Promocji . Nie została jeszcze w Urzędzie Miejskim dokonana reorganizacja i ta komórka nie została utworzona. Ale ten etat, który ma być w Biurze Promocji ma być docelowo zagospodarowany na komórkę ds. pozyskiwania funduszy unijnych .

 Przewodnicząca Komisji Maria Kądziołka – skoro etat do pozyskiwania środków unijnych ma być na razie w Biurze Promocji, wnosi, aby dokładnie zapisać w projekcie zmiany uchwały Budżetowej na rok 2008, że jest to etat związany z pozyskiwaniem środków unijnych. Jeszcze raz podkreśla, że to ma być oddziela komórka. Natomiast jeśli chodzi              o  pozostałe zwiększenie zatrudnienie to środki owszem można zabezpieczyć, ale zatrudnienie możliwe będzie dopiero po przeprowadzonej analizie obciążenia stanowisk pracy w Urzędzie Miejskim. 
Radny Mirosław Wiśniowski poinformował, że na posiedzeniu Komisji Gospodarki Finansowej był podjęty wniosek o przedstawienie głębszej analizy na najbliższej sesji Rady Miejskiej na temat proponowanych dodatkowych zmian w zatrudnieniu w Urzędzie Miejskim. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk – prosi, aby dzisiaj nie blokować przedmiotowego projektu uchwały. Niech ten projekt uchwały idzie na sesję w takiej wersji jak został przygotowany. Niemniej jednak nic przecież nie stoi na przeszkodzie, aby podjąć wniosek o powołanie  Zespołu  Opiniującego w składzie: 3 osoby z ramienia Burmistrza i 3 osoby z ramienia Rady Miejskiej (tj. Przewodniczących Komisji: Gospodarki Finansowej, Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa oraz Rewizyjnej). Zespół w takim składzie dokona analizy obciążenia stanowisk pracy w Urzędzie Miejskim.
Po dyskusji i analizie komisja podjęła następujące wnioski i opinie :
1. Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o dokonanie pilnej analizy obciążenia stanowisk   w Urzędzie Miejskim w Brzesku. Równocześnie komisja wnioskuje o powołanie  Zespołu  Opiniującego w składzie: 3 osoby z ramienia Burmistrza i 3 osoby z ramienia Rady Miejskiej (tj. Przewodniczących Komisji: Gospodarki Finansowej, Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa oraz Rewizyjnej). Głosowano jednogłośnie.
2. Komisja Rewizyjna wnioskuje do Burmistrza Brzeska o rozpatrzenie możliwość usytuowania kompleksu boisk sportowych w ramach programu „Moje boisko, Orlik 2012” na terenie położonym pomiędzy dwoma Osiedlami „Kościuszki-Ogrodowa”         i  „Jagiełły-Kopaliny”. Głosowano jednogłośnie.
3. Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała zmiany do uchwały  budżetowej na rok 2008 z uwzględnieniem wniosków podjętych podczas  dyskusji przedmiotowego tematu tj.:
1) wniosku omówionego w pkt.  2,  związanego z rozbudową monitoringu.

2) wniosku omówionego w pkt. 4 – związanego z lokalizacja kompleksu boisk sportowych w ramach programu „Moje boisko, Orlik 2012” na terenie pomiędzy dwoma Osiedlami „Kościuszki-Ogrodowa”   i  „Jagiełły-Kopaliny”.

3) Komisja wnioskuje o zwiększenie w obecnej chwili zatrudnienia w Urzędzie Miejskim o jeden etat – stanowisko ds. pozyskiwania środków pozabudżetowych, środków z programów UE. Pozostałe zwiększenie zatrudnienia możliwe będzie po przeprowadzonej analizie obciążenia stanowisk pracy w Urzędzie Miejskim    w Brzesku.  

Głosowano jednogłośnie.    
4. Następnie Przewodnicząca Komisji Maria Kądziołka przedstawiła  członkom komisji proponowane składy osobowe Zespołów Kontrolnych, których zadanie byłoby przeprowadzenie kontroli związanych z przyjętym przez Radę Miejska w Brzesku planem kontroli na 2008 r.  
      Po dyskusji i omówieniu przyjęto harmonogram kontroli które będą przeprowadzane   

      przez Zespoły Kontrolne Komisji rewizyjnej – harmonogram w załączeniu do 

      protokołu. 
Ad 3.   Analiza realizacji wniosków komisji podjętych w roku 2007.
Przewodnicząca Komisji Maria Kądziołka – wraz z materiałami na Komisję członkowie komisji otrzymali informacją na temat realizacji wniosków za rok 2007. Jak z przedstawionej informacji wynika nie wszystkie wnioski podjęte przez komisję w 2007 roku zostały zrealizowane. I tak, do chwili obecnej nie zostały  zrealizowane następujące  wnioski : 

                  1/    Wniosek z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 26 lutego 2007 roku – 

                         Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o podjęcie kroków związanych            

                         z przygotowaniem specyfikacji na obsługę bankową budżetu Gminy Brzesko. 

                  2/    Wniosek z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 24 maja 2007 roku -                 

                         w sprawie zapewnienia obsługi prawnej dla Rady, Komisji Rady oraz Biura  

                         Rady Miejskiej.      

3/   Wniosek z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 19 grudnia 2007 roku  -       

      w sprawie zobowiązania Prezesa Spółki Brzeskich Zakładów Komunalnych do 

      wypracowania sposobu (koncepcji) ułatwiających mieszkańcom Sołectw            

      i Osiedli segregację odpadów oraz przygotowanie i przekazanie mieszkańcom 

      Gminy jasnej i zwięzłej informacji związanej ze zmienionymi przepisami  

      dotyczącymi usuwania odpadów oraz kosztami związanymi z ich segregacją. 

4/   Wniosek z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 17 grudnia 2007 r. - Komisja 

      wnioskuje o podjecie pilnych kroków celem likwidacji zbiornika po byłej stacji 

      CPN przy Domu Ludowym w Porębie Spytkowskiej.
5/   Wniosek z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 19 grudnia 2007 r. - Komisja 

      wnioskuje o przedstawienie analizy związanej z kosztami utrzymania 

      samochodów służbowych marki Polonez i Opel Astra oraz  ponawia wniosek 

      do Burmistrza Brzeska o sprzedaż w/w samochodów.

Po analizie komisja podjęła następujące wnioski :

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o podjęcie działań w sprawie zmian przedstawicieli desygnowanych przez Burmistrza do Rady Nadzorczej Spółki Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego. 

Głosowano przy 6 głosach za, przeciw 0, 1 wstrzymującym się od głosu.

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o realizację wniosków  Komisji Rewizyjnej podjętych w 2007 roku, a do chwili obecnej nie zrealizowanych, w tym między innymi  :

                  1/    Wniosku z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 26 lutego 2007 roku – 

                        Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o podjęcie kroków związanych            

                        z przygotowaniem specyfikacji na obsługę bankową budżetu Gminy Brzesko. 

                        2/     Wniosku z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 24 maja 2007 roku -                 

                          w sprawie zapewnienia obsługi prawnej dla Rady, Komisji Rady oraz Biura  

                          Rady Miejskiej.      

  3/   Wniosku z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 19 grudnia 2007 roku  -       

       w sprawie zobowiązania Prezesa Spółki Brzeskich Zakładów Komunalnych     

       do wypracowania sposobu (koncepcji) ułatwiających mieszkańcom Sołectw            

       i Osiedli segregację odpadów oraz przygotowanie i przekazanie    

       mieszkańcom Gminy jasnej i zwięzłej informacji związanej ze zmienionymi    

       przepisami dotyczącymi usuwania odpadów oraz kosztami związanymi z ich       

       segregacją. 
 4/   Wniosku z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 17 grudnia 2007 r. - Komisja 

      wnioskuje o podjecie pilnych kroków celem likwidacji zbiornika po byłej stacji 

      CPN przy Domu Ludowym w Porębie Spytkowskiej.
 5/   Wniosku z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 19 grudnia 2007 r. - Komisja 

      wnioskuje o przedstawienie analizy związanej z kosztami utrzymania 

      samochodów służbowych marki Polonez i Opel Astra oraz  ponawia wniosek 

      do Burmistrza Brzeska o sprzedaż w/w samochodów.
                  Głosowano jednogłośnie.

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o przygotowanie zmiany uchwały w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych Gminy Brzesko Głosowano : 5 za, 2 wstrzymujące, 0 przeciw. 

Ad  4.   Ocena funkcjonowania Urzędu Miejskiego w Brzesku.

W tym momencie na posiedzenie komisji przybył Zastępca Burmistrza Jerzy Tyrkiel.

Przewodnicząca Komisji Maria Kądziołka poinformowała Pana Burmistrza, że komisja podjęła  wniosek o dokonanie pilnej analizy obciążenia stanowisk pracy w Urzędzie Miejskim. Równocześnie komisja wnioskuje o powołanie  Zespołu  Opiniującego w składzie: 3 osoby z ramienia Burmistrza i 3 osoby z ramienia Rady Miejskiej (tj. Przewodniczących Komisji: Gospodarki Finansowej, Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa oraz Rewizyjnej). Gro spraw w Urzędzie powinno być załatwionych inaczej, tym bardziej, że Urząd Miejski posiada certyfikat ISO . Najwięcej spraw rozpatrywanych przez Komisję Rewizyjną związanych było z Wydziałem Budownictwa Urzędu Miejskiego. Najwięcej skarg Komisja rozpatrywała właśnie z zakresu działania tego Wydziału. Należy się przyglądnąć pewnym działaniom. W celu rozpatrzenia skargi jaka wpłynęła na ręce przewodniczącej, Komisja powołała zespół kontrolny, który przeprowadził kontrole w ramach tego wydziału. Został sporządzony protokół, są w nim pokazane pewne błędy. Dlatego zwróciła się z prośbą do Pana Burmistrza, aby zapoznał się z protokołem pokontrolnym. Kolejnym wnioskiem jaki złożyła na ręce  zastępcy Burmistrza Przewodnicząca Komisji, był wniosek o przyglądnięcie się  pracy radców prawnych Urzędu Miejskiego. Należy również zapoznać się z pracą             i funkcjonowaniem Spółki MZGM. Przedstawię tylko jeden przykład – w kwietniu 2007 r. osobiście złożyłam wniosek w sprawie bardzo złego przekazu programów przez telewizję kablową, która obsługuje Osiedle Ogrodowa – pomimo kilku monitów oraz rozmów                 z Prezesem Mrzygłodem nic w tym temacie nie zostało zrobione, dalej jest fatalny, bardzo zły odbiór. Ponadto, zwracam się z prośbą do Pana Burmistrza o zobowiązanie Prezesa MZGM, aby zebrania wspólnot mieszkaniowych odbywały się w godzinach popołudniowych, a  nie w godzinach rannych, jak ma to miejsce obecnie np. zebrania zwoływane są na godzinę 1000. przecież mieszkańcy pracują, a ja także chciałabym uczestniczyć w takich spotkaniach, to SA przecież moi mieszkańcy. Co jest i na jakim etapie jest budowa dworca PKS w Brzesku? Proszę Pana Burmistrza o zobowiązanie Spółki BZK, aby tym terenem odpowiednio się zajęła. Teren ten jest zaniedbany, rosną tam chaszcze, wali się wiata, a co by nie powiedzieć jest to wjazd do miasta od strony ul. Solskiego, tak więc mamy piekną wizytówkę miasta. 
Radna Katarzyna Pacewicz Pyrek zwróciła się z pytaniem jak wygląda sprawa dotycząca komunikacji zbiorczej w gminie ?

Radny Mirosław Wiśniowski poinformował Pana Burmistrza, że na posiedzeniu Komisji Gospodarki Finansowej analizowana była kondycja ekonomiczna spółki BZK. Zadano Panu Prezesowi i Radzie Nadzorczej pytanie, czy jest możliwość połączenia  dwóch spółek BZK plus MPK. Odpowiedź była taka, że nie widzą takiego połączenia, bo połączony taki duży „kolos padnie”. Dlatego prosi Pana Burmistrza o rozważenie możliwości ewentualnego połączenia tych dwóch spółek. A w ogóle to należy się przyglądnąć działalności pozostałych spółek.
Do zadanych pytań odniósł się i udzielił odpowiedzi Zastępcą Burmistrza Jerzy Tyrkiel.       I tak skrótowo wyjaśnił, że Pan Burmistrz zlecił mi abym dokładnie zapoznał się                      z działalnością wszystkich spółek gminnych. Priorytetem mojego zainteresowania jest Spółka BZK, MPK, MZGM, a później pozostałe spółki gminne. Prace trwają nad przygotowaniem nowej struktury organizacyjnej Urzędu Miejskiego. Praca ta jest na etapie finalnym i wkrótce będzie zaprezentowana i realizowana. Co do komunikacji zbiorczej i spółki MPK to rozmowy będą prowadzone w najbliższy wtorek. Jeśli chodzi o lokalizację dworca PKS w Brzesku to są przygotowane odpowiednie materiały i mają być prezentowane  we wrześniu tego roku. Myślę, że można to zrobić nawet wcześniej.
Po wyczerpaniu porządku  Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej podziękowała wszystkim za udział i zamknęła posiedzenie.

Na tym posiedzenie dwóch komisji zostało zakończone. 

Posiedzenie trwało od godziny 1300 do godziny 1630
    Protokołowała
Bogumiła Łanocha
   Przewodnicząca

  Komisji Rewizyjnej

                                                                                                    Rady Miejskiej w Brzesku

               mgr Maria Kądziołka 
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