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Protokół Nr 5/2007

Z posiedzenia Komisji Statutowej Rady Miejskiej w Brzesku odbytego w dniu 13 sierpnia  2007 roku


Posiedzeniu komisji przewodniczył Przewodniczący komisji Adam Smołucha.

Przewodniczący komisji powitał wszystkich zebranych na posiedzeniu członków komisji i gości zaproszonych , przedstawił proponowany projekt porządku posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie jak niżej:

1. Przyjęcie Protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji 

2. Zaopiniowanie projektu uchwały dot.  zmiany uchwały w sprawie   wydawania i funkcjonowania miesięcznika pt.: ”Brzeski Magazyn Informacyjny”.

3. Sprawy bieżące  i wolne wnioski 

Ad.1. Protokół z posiedzenia komisji odbytego w dniu 26 czerwca 2007 roku został przyjęty jednogłośnie .

Ad.2. Projekt uchwały wg. załącznika do protokołu objaśnił komisji przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk ,który jest autorem przedmiotowego projektu uchwały.

Uzasadnił iż w związku z rozstrzygnięciem nadzorczym Wojewody Małopolskiego z dnia 31.05.2007r. uchwały nr VII/41/2007 w sprawie: „Wydawania i funkcjonowania miesięcznika pt. „Brzeski Magazyn Informacyjny” kwestionującym w części zapisy podjętej uchwały, modyfikuje się zapisy paragrafu 3 i 5 celem dostosowania ich do prawa prasowego. 

Zgodnie z art. 25 ust. 5 ustawy prawo prasowe „ Redaktora naczelnego powołuje i odwołuje wydawca, organ założycielski wydawnictwa lub inny właściwy organ.”. W związku z powyższym w pkt. 2 paragrafu 3 proponuje się dodanie  zapisu, iż to Rada Miejska powołuje i odwołuje redaktora naczelnego, co jest zgodne z uzasadnieniem rozstrzygnięcia Wojewody Małopolskiego i nie jest sprzeczne z aktualnie obowiązującym porządkiem prawnym. 

Przewodniczący Komisji Adam Smołucha przeczytał treść przedłożonej komisji opinii prawnej do przedmiotowego projektu uchwały ,przygotowaną przez radcę prawnego Urzędu Miejskiego Edwarda Pietrusa - opinia stanowi załącznik do protokołu komisji .

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk – stwierdził ,że negatywna opinia radcy prawnego wcale go nie zaskoczyła , uważa że radca prawny Edward Pietrus pisząc że  podjęta uchwała jest  sprzeczna z prawem   nie ma w tym przypadku  racji ,gdyż  uchwały były bardzo dokładnie analizowane przez nadzór prawny Wojewody  i nie dopatrzono się tak potężnych nieprawidłowości o jakich pisze w swojej opinii pan radca .Projekt uchwały będący dzisiaj przedmiotem dyskusji i analizy Komisji Statutowej również konsultował  z radcami nadzoru prawnego Pana Wojewody  .W wielu miastach Polski takie Rady Programowe są powoływane , praktykowane są różne techniki  tworzenia  gazet, w tym miejscu pan przewodniczący przytoczył treść art.25 ust.5 Prawa Prasowego .Sam posiada podjęte uchwały  z innych miast  o powoływaniu i odwoływaniu redaktora naczelnego gazety.

Radny Jerzy Tyrkiel stwierdził  po wysłuchaniu treści opinii radcy prawnego ,że opinia została sporządzona w oparciu o przepisy prawne i wyroki  wielu sądów. Należy brać to pod uwagę gdyż są to informacje bardzo dla nas cenne  niekoniecznie uchwały podjęte przez inne gminy muszą być dobre , godne naśladowania i zgodne z prawem  .

Radny Adam Smołucha  przypomniał że do chwili obecnej  BIM nie ma  żadnego umocowania prawnego  i  należy jak najszybciej  temat ostatecznie zakończyć.

Radny Jerzy Tyrkiel  nawiązał do wypowiedzi swojego przedmówcy, jeżeli tak faktycznie jest że do chwili obecnej BIM nie posiada jaka gazeta żadnego umocowania prawnego to należy to bezwzględnie uporządkować .Musimy się jednak jako komisja zastanowić  w jaki sposób pozyskać opinię innego radcy prawnego aby potem nie było żadnych wątpliwości czy uchwała jest zgodna z prawem czy też nie. 

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk    - przypomniał ,że w uchwale z 30 kwietnia br.  był zapis  że BIM musi zostać zarejestrowany w Sądzie .

Sekretarz Bogusław Babicz  -nie zgodził się z wypowiedzią radnego Ojczyka , zapisy artykułów na jakie powołuje się pan przewodniczący  są zawarte tylko w podstawie prawnej przedmiotowej uchwały a nie w treści uchwały. Jest to tylko podstawa prawna nie obligująca .Obligiem natomiast  było powołanie do dnia 30 maja br. Rady Programowej przez Radę Miejską  a tak się nie stało ,dlaczego Panie Przewodniczący Ojczyk! Aby zarejestrować BIM  nie musi być wcale uchwały  , jeżeli jest on traktowany jako biuletyn  to rejestracja  wcale nie jest konieczna  i w tym przypadku również może być powoływany Redaktor Naczelny gazety.

Radna Maria Kucia przypomniała że na sesji były propozycje ze strony radnych aby  z taką uchwałą się nie spieszyć ,tak się nie stało uchwała została zakwestionowana przez nadzór prawny Pana Wojewody  , obecnie radca prawny przedstawił negatywną opinię prawną o projekcie   że w już podjętej uchwale są również inne uchybienia prawne  ,zapytała czy nie należy poczekać z podjęciem uchwały ?

Radna Maria Kądziołka  -stwierdziła że połowa opinii przedłożonej przez radcę Prawnego Pietrusa  jest podważeniem   opinii radców prawnych Wojewody ,jest to oburzające!

Radny Jerzy Tyrkiel zgłosił formalny wniosek  aby przygotować dla komisji  nowa opinie prawną o przedmiotowym projekcie uchwały  przez innego radcę prawnego Urzędu Miejskiego.

Sekretarz Bogusław Babicz  poinformował komisję ,ze pan burmistrz zapoznał się z opinią radcy prawnego przedłożonej komisji dot. przedmiotowego projektu uchwały i w całości się z nią zgadza .

Radna Maria Kądziołka  zgłosiła wniosek dalej idący , o zamknięcie dyskusji  i zlecenie opracowania  niezależnej opinii przez radcę prawnego  spoza Urzędu Miejskiego  ,bo w przypadku sporządzenia opinii przez innego radcę UM będzie ona taka sama jak  przedstawiona nam w dniu dzisiejszym.

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk  poinformował że projekt przedłożony komisji do opinii był konsultowany przez niego u radców prawnych Pana Wojewody , radcowie stwierdzili że jest on zgodny z prawem .Burmistrz ma prawo zgłaszać swoje uwagi do projektu , jeżeli uwagi radcy  Pietrusa zastaną przez nadzór prawny wojewody pozytywnie przyjęte to on sam jako  autor projektu uchwały zrezygnuje z dalszych prac nad uchwałą. 

Radny Adam Smołucha konkludując , komisja  posiada opinie prawną radcy prawnego Urzędu Miejskiego , który twierdzi że projekt uchwały jest niezgodny z prawem , oraz 2 wnioski .Pierwszy wniosek radnej Kądziołka o zlecenie wykonania niezależnej opinii prawnej przez niezależnego radcę prawnego   z zewnątrz ,co zgodnie ze Statutem Gminy   jest możliwe , oraz wniosek radnego Tyrkla o przygotowanie ponownej opinii przez innego radcę Urzędu .

W tym momencie radna Maria Kądziołka wycofała wcześniej złożony wniosek 

Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie wniosek radnego Jerzego Tyrkla aby przygotować dla komisji  nową opinię prawną o przedmiotowym projekcie uchwały  przez innego radcę prawnego Urzędu Miejskiego.

Wniosek głosowano 2 za i 4 przeciw  nie uzyskał większości.

W związku z powyższym Przewodniczący komisji Adam Smołucha poddał pod głosowanie wniosek o  pozytywne przegłosowanie projektu uchwały przedstawionego komisji Statutowej przez Przewodniczącego Rady Miejskiej /projekt stanowi załącznik do protokołu komisji/

Komisja Statutowa Rady Miejskiej w Brzesku pozytywnie 4 za i 
2 przeciw  zaopiniowała  projekt uchwały dot. zmiany uchwały w sprawie wydawania i funkcjonowania miesięcznika pt. .”Brzeski Magazyn Informacyjny”.
 

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone.

Obrady trwały od godz.12.00-14.20.

Przewodniczący Komisji Statutowej

Rady Miejskiej w Brzesku

lek. ADAM SMOŁUCHA 

protokołowała:

Inspektor Marta Kółkowska 

