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Protokół nr 13)2008
Z posiedzenia Komisji Zdrowia Pomocy Społecznej i Rodziny Rady Miejskiej w Brzesku  odbytego w dniu 26 marca 2008 roku .


Posiedzeniu komisji przewodniczył Przewodniczący  Adam Smołucha .

Przewodniczący powitał wszystkich obecnych na posiedzeniu komisji i przedstawił proponowany projekt porządku – został przyjęty jednogłośnie jak niżej:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji .

2. Sprawozdanie  z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  i Narkomanii  za rok 2007.(Informacja Pani Inspektor Renaty Pabian) 

3. Programy profilaktyczne realizowane przez SP ZOZ w Brzesku  .Sprawozdanie za rok 2007 i plany na rok 2008.(Dyrektor SPZOZ w Brzesku).

4. Sprawy bieżące i wolne wnioski

Radna Ewa Chmielarz  przedstawiła zebranym   swoje spostrzeżenia z odbytej wizyty  przedstawicieli gminy Brzesko a także młodzieży  brzeskiej  w Szazhalombatta na Węgrzech , miasta zaprzyjaźnionego w z Brzeskiem.

Ad.1. Protokół z posiedzenia komisji  odbytego w  dniu 22 lutego 2008 roku został przyjęty jednogłośnie .

Ad.2. Inspektor Renata Pabian  przedstawiła wg. załącznika  do protokołu komisji sprawozdanie z realizacji zadań Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  i Zwalczania Narkomanii oraz współpracy Gminy Brzesko z organizacjami  pozarządowymi w roku 2007.

W nawiązaniu do złożonego sprawozdania  członkowie komisji  omówili tematy dot:

· Działalności Punktu Informacyjnego   przy Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej , ze sprawozdania wynika że w roku 2007 spora liczba porad została tam udzielona i punkt jest bardzo potrzebny  jednak należy  w Internecie   nagłośnić  działanie  tego punktu .

· Wyjazdu   członków  Klubu Abstynentów Szansa na spotkania grup abstynenckich.

· Funkcjonowania HOSTELLU  i ponoszonych kosztów na jego utrzymanie  .

Radny Adam Smolucha  zapytał czy ponoszone koszty roczne na utrzymanie  pomieszczeń HOSTELU  są miarodajne ,poddał pomysł aby  przeprowadzić rozmowy z dyrekcją  i podjąć próby wygospodarowania pomieszczeń dla potrzebujących ,a obecnie korzystających z HOSTELU w budynku schroniska młodzieżowego przy ulicy Piastowskiej. Jeżeli byłoby to możliwe do wykonania to  pomieszczenia  hostelu można przeznaczyć na mieszkanie komunalne.
Radna Maria Kucia poparła propozycje przewodniczącego komisji ,przecież w schronisku można wygospodarować np. 3 pokoje ,które byłyby dla potrzeb hostelu,a hostel przeznaczyć na piękne duże mieszkanie. Pomieszczenia w schronisku najlepiej nadawałyby się do tego celu gdyż  w tym budynku o każdej porze jest  obecny administrator i znajduje się w niedalekiej odległości.

Po dyskusji komisja podjęła jednogłośnie wniosek:

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska  o przeprowadzenie analizy  efektywności funkcjonowania HOSTELU  w budynku przy ulicy Okocimskiej 23 a .

W roku 2007  z pobytu w HOSTELU   skorzystało  8 osób. 

Komisja  wnioskuje o rozważenie  przeniesienia działalności HOSTELU  w      inne miejsce , a pomieszczenie  przy ulicy Okocimskiej 23 a  wykorzystać na inną działalność  np. utworzenie mieszkania socjalnego .

Radna Mieczysława Klimek  przedstawiła  swoje spostrzeżenia dot. potrzeb w zakresie utworzenia na osiedlach świetlic środowiskowych dla potrzeb dzieci i młodzieży .Takie świetlice  funkcjonowałyby w godzinach wieczornych  a opiekę nad młodzieżą  i pomoc im w nauce  mogliby sprawować  emerytowani nauczyciele .Ma nadzieję ,że taka praca z dziećmi pomoc im w nauce itp.  na pewno przyniesie  efekty i zadowolenie. 
Radny Krzysztof Ojczyk  nawiązał do wypowiedzi swojej przedmówczyni , obecnie trwają poszukiwania pomieszczeń  aby można było  urządzić świetlicę środowiskową dla potrzeb osiedla  Ogrodowa .Został znaleziony lokal w budynku ZNP przy Placu Kazimierza Wielkiego  ,który   nadaje się  na urządzenie świetlicy osiedlowej  należy jednak w tej sprawie najpierw przeprowadzić rozmowę z administratorem budynku .
Radny Adam Smolucha zapytał czy nauczyciel emeryt ,który wyrazi wolę pracy z dziećmi w takiej świetlicy  środowiskowej będzie pracował społecznie czy za wynagrodzeniem.
On osobiście uważa ,że nawet najmniejsza gratyfikację finansową winien otrzymać .

Wniosek komisji –przyjęty jednogłośnie 
Komisja wnioskuje do Pana Burmistrza  o podjęcie rozmów  ze Związkiem Nauczycielstwa Polskiego  ,oraz Okocimskim Klubem Sportowym  o  utworzeniu na terenie budynków  administrowanych przez te organizacje świetlic środowiskowych dla młodzieży szkolnej. Środki na funkcjonowanie świetlic mogą pochodzić  z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych .

Ad.3. Programy profilaktyczne realizowane przez SP ZOZ w Brzesku  .

Sprawozdanie za rok 2007 i plany na rok 2008.(Dyrektor SPZOZ w Brzesku).

Sprawozdanie  na temat  realizowanych programów profilaktycznych wg. załącznika do protokołu komisji przedstawił  Przewodniczący Komisji i jednocześnie zastępca dyrektora SP ZOZ w Brzesku Adam Słucha .
W dyskusji członkowie komisji  poruszyli temat dot.  sposobu finansowania powyższych programów  zdrowotnych  , możliwości nagłośnienia  ich wśród mieszkańców przez parafie , realizacji programów profilaktycznych w szkołach  ponagimnazjalnych  gdzie cieszą się wśród młodzieży dużym zainteresowaniem .

Ponadto komisja zwróciła uwagę na  potrzebę wykorzystania w jak najszybszym czasie środków finansowych zaplanowanych w budżecie br. na zakup unitu stomatologicznego , na zakup szczepionek i szczepienie dzieci 6 letnich na meningokoki , komisja uważa ,że należy takie szczepienie przeprowadzić jeszcze przed wakacjami .

Burmistrz Grzegorz Wawryka  poprosił  dyrektora Adama Smolucha o kontakt z UM kierownika Poradni Dziecięcej ZOZ Brzesko  celem omówienia szczegółów  przekazania powyższych środków finansowych .Ponadto Pan Burmistrz  w nawiązaniu do sprawozdania pana dyrektora  zapytał ,jakie w przybliżeniu są koszty urządzenia pracowni kolonoskopi  przy SP ZOZ celem przeprowadzania potrzebnych badań dla pacjentów  zagrożonych nowotworem jelita grubego i dalszego leczenia. 

Radny Adam Smołucha odpowiedział ,że  koszt jednego aparatu do badania wynosi 120 tysięcy złotych , jest to ½ kosztów   urządzenia   takiego gabinetu ,ale gdyby ZOZ  otrzymał  taka kwotę to resztę dołoży z własnych środków.

Burmistrz Grzegorz Wawryka  zaproponował aby ZOZ przygotował kosztorys potrzebnych  środków finansowych na  urządzenie takiego gabinetu   i przekazać go do Urzędu Miejskiego  i dopiero możemy dyskutować i rozważać możliwości dofinansowania tego zakupu .
Ponadto Burmistrz  poinformował komisję w temacie  propozycji przejęcia przez miasto  obiektów OKS , i potrzeby przeznaczenia w corocznym budżecie gminy  środków finansowych na modernizację tych obiektów  jak również zaadoptowania  obiektów  starego basenu  dla potrzeb świetlicy  osiedlowej .

Na zakończenie posiedzenia komisja wysłuchała  informacji pana Burmistrza  dot. propozycji pełnowymiarowej hali sportowej przy szkole podstawowej nr 3 w Brzesku  ,oraz  zaplanowanych prac modernizacyjnych budynku szkoły podstawowej w Mokrzyskach Zgodnie z wnioskami komisji  jak tylko pogoda nam pozwoli rozpoczniemy prace mające na celu odwodnienie budynku  szkoły w Mokrzyskach .

Jeżeli w ciągu roku budżetowego pojawią się jakieś dodatkowe środki finansowe  to chce je przeznaczyć  na modernizację  innych obiektów   oświatowych w gminie  tj. szkół podstawowych ,bo w tym zakresie jest wiele potrzeb.

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone.

Obrady  trwały od godz.10.00-  13.00
Przewodniczący Komisji Zdrowia Pomocy Społecznej i Rodziny Rady Miejskiej w Brzesku 

Adam Smołucha 
Protokołowała: Inspektor Marta Kółkowska 
