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Protokół nr XLIII/2006

Z obrad  Sesji  Rady Miejskiej w Brzesku, odbytej w dniu 
 28 czerwca  2006 roku w sali obrad   Urzędu Miejskiego w Brzesku, 
ulica Głowackiego 51

Obradom  sesji przewodniczył radny Lech Pikuła przewodniczący Rady Miejskiej w Brzesku, w obradach  sesji  uczestniczyło 21 radnych.

Radna)radny

1. Brzeska-Lebiecka Agata
2. Czarnik Marian
3. Drużkowska-Cader Janina
4. Dudziński Krzysztof
5. Grodny Zdzisław
6. Kądziołka-Kukurowska Anna
7. Knaga Edward
8. Klimek Leszek
9. Kramer Jadwiga
10. Kubas Józef
11. Kucia Maria
12. Kusiak Jan
13. Mastalerz Zbigniew 
14. Stanisław Milewski   
15. Ojczyk Krzysztof 
16. Pasierb Tadeusz
17. Pikuła Lech
18. Sproski Kazimierz
19. Stachowicz Barbara
20. Turlej Stanisław
21. Warzecha Apolonia
Ponadto udział w sesji wzięli :
1. Burmistrz Brzeska Jan Musiał
2. Skarbnik Gminy  Celina Łanocha 

3. Sekretarz Gminy Bogusław Babicz 

4. Zastępca Burmistrza Bogdan Dobranowski 

5. Zastępca Burmistrza Krzysztof Bigaj 

6. Osoby zaproszone na posiedzenie sesji wg. załączonych list obecności Poseł  Edward Czesak 

Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad

Przewodniczący Rady Miejskiej w Brzesku Lech Pikuła  otworzył obrady XLIII sesji Rady Miejskiej w Brzesku , powitał wszystkich zebranych na sali obrad radnych , gości zaproszonych i stwierdził że na stan 21 radnych w obradach sesji uczestniczy 21 radnych  , zatem Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał ,stanowisk i decyzji. 

Ad.2 Uchwalenie porządku obrad i przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Lech Pikuła   przedstawił projekt porządku posiedzenia Sesji  .Dodatkowo Pani Skarbnik Gminy  zgłosiła wniosek o  umieszczenie  w porządku obrad w pkt.8 ppkt.5tj. projekt uchwały w sprawie zawarcia umowy i zabezpieczenia dofinansowania ze środków  Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej na zadanie  Budowa Sali Gimnastycznej przy szkole podstawowej w Okocimiu  w formie weksla ”in blanco”.

Wniosek pani Skarbnik Gminy o   umieszczenie  w porządku obrad w pkt.8 ppkt.5 projektu uchwały w sprawie zawarcia umowy i zabezpieczenia dofinansowania ze środków  Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej na zadanie  Budowa Sali Gimnastycznej przy szkole podstawowej w Okocimiu  w formie weksla ”in blanco” głosowano jednogłośnie .

Proponowany porządek obrad XLIII Sesji Rady Miejskiej wraz ze zmianą został przyjęty  jednogłośnie jak niżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Uchwalenie porządku obrad i przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Sprawozdanie Burmistrza z realizacji uchwał Rady Miejskiej za okres od ostatniej sesji.

4. Sprawozdania z posiedzeń komisji za okres od ostatniej sesji. 

5. Informacja  Przewodniczącego Rady Miejskiej o złożonych interpelacjach 
i odpowiedziach na nie z poprzedniej sesji RM.

6. Informacja na temat stanu bezrobocia w Gminie Brzesko.

7. Analiza, zaawansowanie ,realizacja inwestycji gminnych .

8. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Brzesko na 
2006 rok,

2) upoważnienia Burmistrza Brzeska do zawarcia umowy której skutkiem jest zobowiązanie wykraczające  poza rok budżetowy 2006,

3) określenia zasad udzielania dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich , restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,

4) zmiany  Uchwały Nr XL(266)2006 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 15 marca 2006 roku w sprawie  likwidacji zakładu budżetowego pod nazwą „Miejski Zakład Gospodarki Mieszkaniowej w Brzesku.”

5) zawarcia umowy i zabezpieczenia dofinansowania ze środków  Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej na zadanie  Budowa Sali Gimnastycznej przy szkole podstawowej w Okocimiu  w formie weksla ”in blanco”

9. Interpelacje i zapytania radnych oraz odpowiedzi na te interpelacje i zapytania.

10. Zapytania Przewodniczącego Młodzieżowej Rady Gminy i odpowiedzi na te zapytania.

11. Zapytania przewodniczących jednostek pomocniczych gminy i odpowiedzi na te    zapytania.

      12.  Wolne wnioski i zapytania.

      13.  Zamknięcie obrad sesji.

Następnie radni   minutą ciszy uczcili pamięć tych wszystkich , którzy walczyli o naszą wolność tj.  50-ta rocznicę  pierwszego poznańskiego niepodległościowego zrywu robotniczego po wojnie , jak również  rocznicę zrywu radomskich robotników  z 1976 roku  .

Radna Janina Drużkowska-Cader  przytoczyła  zebranym historię  czerwcowych zrywów robotniczych .Bieżący rok został  ogłoszony przez Solidarność rokiem   czerwcowych zrywów robotniczych , gdyż 25 czerwca minęła 30 rocznica protestów w Radomiu ,które rozszerzyły się na strajki w innych miastach Polski, a w dniu dzisiejszym obchodzimy 50-tą rocznicę poznańskiego czerwca.  W imieniu NSZZ Solidarność Ziemi Brzeskiej  zaprosiła wszystkich zebranych  na modlitwę do kościoła świętego Jakuba w Brzesku , po mszy świętej  oddany zostanie hołd tym ofiarom pod tablicą Solidarności .

Protokół z sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 31 maja  został przyjęty 17 za, 4 wstrzymujące.

Ad. 3 Sprawozdanie Burmistrza z realizacji  uchwał Rady Miejskiej za okres od ostatniej sesji.

Sprawozdanie wg. załącznika złożył Burmistrz  Brzeska Jan Musiał .

Ad.4. Sprawozdania z posiedzeń  komisji za okres od ostatniej sesji .

Sprawozdania złożyli przewodniczący komisji:

1. Przewodnicząca komisji  ds. Zdrowia Pomocy Społecznej i Rodziny- Anna Kądziołka – Kukurowska

2. Przewodnicząca Komisji Prawa Porządku Publicznego i Promocji  Apolonia Warzecha 

3. Przewodnicząca  Komisji Rewizyjnej - Maria Kucia
4. Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa - Zdzisław Grodny
5. Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury i Sportu - Barbara Stachowicz
6. Przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej - Jan Kusiak 
W nawiązani do złożonych sprawozdań  radni zadawali pytania dot.

Radny Józef  Kubas nawiązał do treści opinii komisji ds. Zdrowia  Pomocy Społecznej i Rodziny dot.  organizacji kolonii letnich przez Pana Andrzeja Jarosza  .Pan Jarosz czuje się pokrzywdzony  że nie otrzymał środków z Urzędu na organizację kolonii , ton tego pisma jest  ostry , on sam wie jak pracuje MOK i można stwierdzić że  tym pismem  Pan Jarosz obraził Panią dyrektor MOKU. Radny zadał pytanie czy oferta Pana Jarosza czasem nie jest lepsza chciałby aby go ktoś  o tym przekonał , bo komisja tylko zapoznała się z pismem ale co z tego wynika.

Radny Krzysztof Ojczyk zapytał ,jaką  powierzchnię ma  działka zaproponowana do wykupu przez gminę Brzesko od Państwa  Wawryków z Jadownik i za jaką kwotę .Komisja Gospodarki Komunalnej  odstąpiła czasowo od wydania opinii w sprawie sprzedaży nieruchomości przy ulicy Solskiego  , o jaką działkę chodzi .

Radny Stanisław Turlej w nawiązaniu do wniosku  komisji Zdrowia dot. zwiększenia liczby pracowników interwencyjnych  , stwierdził  że zachodzi pilna potrzeba  zastanowienia się jak te prace zorganizować. Min. dot. to  koordynacji wykonywanych prac  i nadzoru nad tymi pracownikami. Nie może być tak dalej że rozdziela się po kilka osób  do różnych prac bo są to działania doraźne , należy ułożyć grafik potrzebnych do wykonania  prac i utworzyć  brygady z tych pracowników  aby wykonywany konkretną robotę. Dobra organizacja pracy pozwoliłaby zrobić dużo więcej  niż robimy przy wykorzystaniu posiadanych środków .

Radna Janina Drużkowska-Cader  zaproponowała aby w czasie upałów praca pracowników interwencyjnych była tak zorganizowana aby nie pracowali  na upale , może ona być wykonywana wcześnie rano ,albo późno wieczorem.

Radna Anna Kadziołka-Kukurowska odpowiedziała na zapytanie radnego Kubasa dot. oferty Pana Andrzeja Jarosza dot. organizacji kolonii  terapeutycznych. Pan Andrzej Jarosz nie świadczy usług jako Stowarzyszenie tylko występuje jako Przedsiębiorstwo  Przemysłowo- Usługowo-Handlowe , z tego tytułu nie mógł otrzymać  środków finansowych z gminy na organizację kolonii , na kolonie  środki otrzymują głównie Stowarzyszenia .Na kolonie pojadą dzieci  z bardzo biednych rodzin ,niekiedy z jednej rodziny nawet dwoje lub troje dzieci  , są to kolonie w kraju. Kolonie zaproponowane przez Pana Jarosza  mogłyby  zostać zorganizowane ale tylko wtedy kiedy będziemy mogli przeznaczyć na ten cel środki finansowe  .Powołana komisja podzieliła środki na wypoczynek letni , podzieliła dobrze każdemu wg. ilości dzieci  i według możliwości.

Radny Zdzisław Grodny  odpowiedział  na zapytanie radnego Ojczyka dot. zakupu działki od Państwa Wawryków z Jadownik. Działka o której mówimy ma powierzchnię 94 m2 , koszt jej zakupu przez gminę wynosi 3 tysiące złotych. Radny Grodny przybliżył historię istnienia przedmiotowego gruntu i potrzeby urządzenia tam drogi. Ponadto komisja  zapoznała się z propozycją sprzedaży przez Spółkę BZK  dwóch działek  znajdujących się przy ul. Przemysłowej , przedstawiony wniosek był niekompletny min. brak było opinii prawnej  w tym temacie i po skompletowaniu całości dokumentów temat zostanie ponownie przedyskutowany na komisjach.

Radna Janina Drużkowska-Cader  zwróciła uwagę ,że Pan Andrzej Jarosz  ma odpowiednie uprawnienia przeszedł szkolenie  w zakresie terapii uzależnień , ma odpowiednie kwalifikacje i przez całe lata bardzo dużo  robił dla przeciwdziałania alkoholizmowi  , sam wcześniej był uzależniony i wie jakie to jest  zniewolenie  i ile robi spustoszenia .Przez poprzednie lata organizował kolonie , w tym roku sprzysięgli się  niektórzy  przeciwko Panu Jaroszowi  i znaleźli argument taki że tam była pieczątka przedsiębiorstwa .Gdzie są jakiekolwiek zapisy , które zabraniają człowiekowi  prowadzącemu przedsiębiorstwo  a jednocześnie w tej dziedzinie działającemu  aktywnie  w naszej społeczności od wielu lat  ,zabraniać jeżeli to robi dobrze, kto wie może lepiej niż inni organizatorzy.

Radny Marian Czarnik   zwrócił uwagę że komisja rozpatrując wnioski o przydział środków na organizację kolonii musi przestrzegać zapisów , które są w Ustawie. W Ustawie jest wyraźnie zapisane ,że z tych funduszy mogą skorzystać tylko stowarzyszenia , natomiast nie mogą korzystać przedsiębiorstwa produkcyjne  i już na tym etapie wniosek Pana musi odpaść   bo jest to łamanie prawa. Nikt z członków komisji opiniującej nie był przeciwko Panu Jaroszowi , tylko ustawa nie dopuszcza przydzielenia pieniędzy zakładom produkcyjnym.

Ad.5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o złożonych interpelacjach i odpowiedziach na nie z poprzedniej sesji.

Informacje wg. załącznika złożył Przewodniczący Rady  Miejskiej Lech Pikuła.

Ad.6. Informacja na temat stanu bezrobocia w Gminie Brzesko.

 Informację wg. załącznika do protokołu złożył Zastępca Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Brzesku  Andrzej Mleczko.

W dyskusji  radni poruszyli tematy:

Radna Anna Kądziołka-Kukurowska   jeśli chodzi o sytuację na rynku pracy gminy Brzesko jest bardzo bolesna ,co 9-ta osoba ma prawo do zasiłku  a wszyscy chcemy żyć. Jak mają żyć pozostali , jak tylko 10 % ludzi ma prawo do zasiłku. Zwróciła się do obecnego na obradach posła Edwarda Czesaka aby tak prowadzić politykę państwa by młodzi wykształceni ludzie mogli znaleźć odpowiednią dla siebie pracę w kraju a nie wyjeżdżali poza jej granice . Należy po części zamknąć te granice dla tych młodych ludzi którzy są w Polsce potrzebni  a oni tą Polskę opuszczają.

Radny Krzysztof Ojczyk w nawiązaniu do przedstawionej informacji PUP  ,stwierdził że powstało wiele nowych programów pomocowych gdzie ludzie bez pracy mogą znaleźć zatrudnienie. Pojawiło się również dużo programów dla ludzi młodych , dla  kobiet  jest tutaj ewidentny postęp. Występuje problem  z pracą dla ludzi młodych ,  młodzi ludzie twierdzą że w Brzesku można otrzymać pracę tylko po znajomości  , młodzi ludzie  aby dojść do czegoś w swoim życiu muszą to miasto opuścić.

W temacie bezrobocia kobiet  , te programy które zostały podjęte należy kontynuować głównie w tych zawodach ,gdzie  kobiety mogą się aktywizować. W skali Brzeska 2/3 kobiet nie ma pracy.

Bardzo niepokojąca jest skala  wykorzystywania  pracowników w niektórych zakładach pracy Jako przykład radny podał skierowanie przez Urząd Pracy do pracy w jednym z brzeskich zakładów  kobiety która  pracowała w bardzo trudnych warunkach , szkodliwych , większą ilość godzin  niż przewiduje to Kodeks Pracy. Jeżeli  te informacje się potwierdzą to UP winien kontrolować  do jakiego zakładu  osoby bezrobotne otrzymują skierowanie do pracy i w jakich warunkach Ci ludzie pracują.

Ponadto młodzi ludzie ,którzy  korzystają ze stażów w zakładach pracy  skarżą się że są tam wykorzystywani i wykonują prace  której nie powinni wykonywać, należy w tym zakresie wzmóc kontrolę.

Radna Janina Drużkowska-Cader  uważa że sprawozdanie  PUP jest jasne i czytelne , natomiast kwestie które poruszał radny Ojczyk należy zgłosić do PIP , takie sytuacje występują tam gdzie nie ma związków zawodowych , lub tam gdzie  ta ich rola jest bardzo niewielka .Są to sprawy karalne i PIPY są od tego aby  takim przypadkom przeciwdziałać.  W sprawozdaniu jest podane że bezrobocie spada , ale jest to spowodowane tylko i wyłącznie wyjazdami za granicę , jest to takim problemem i na tyle ważnym  aby  rząd, samorządy i instytucje przejęły się skutkami tego zjawiska. Prawda że właśnie tak ludzie zarabiają na chleb ,ale bardzo często powoduje to rozpad rodzin , są również niesamowite straty ekonomiczne dla naszego państwa  w sensie finansów , o stratach  niesamowitego kapitału ludzkiego jakim jest osoba  pracująca dla swojej rodziny i ojczyzny ale również dla zasobów które ona posiada. Kultura jest podstawą ciągłości narodów i dlatego bez patrzenia w przyszłość , bez patrzenia w perspektywy  nie można tego zjawiska bagatelizować. Musimy  to mieć wszyscy  na uwadze  , aby systemowo to zjawisko rozwiązywać. Informacje  które przedstawił radny Ojczyk a dot. potrzeby posiadania  znajomości aby otrzymać pracę są powszechnie przekazywane , w mieście tak wszyscy mówią i widocznie tak jest , tak mówi młodzież i tak mówią rodziny .Jest to coś nad czym rada winna się zastanowić czy podległe Urzędy mają jasne kryteria zatrudniania , czy są konkursy? Do czego to w konsekwencji prowadzi , do tego że potem te instytucje pracują gorzej  bo nie ma obiektywności przy zatrudnianiu , bo  nie zatrudniane są osoby najlepsze  a często osoby bardzo mierne. Złożyła podziękowania PUP za zadania jakie wykonuje oraz za coraz  większe zadania aktywizacyjne. Była podana informacja że zachodzi potrzeba zatrudnienia w PUP psychologa , jest to bardzo ważne ponieważ bezrobocie jest zjawiskiem społecznym  destruktywnym  jeśli chodzi o zdrowie, kondycję psychiczną i kondycję całej rodziny .

Radny Józef Kubas   stwierdził ,że nie ma chyba nikogo takiego kto by był w stanie zlikwidować bezrobocie. U nas w Polsce brak jest  takiego modelu wychowawczego , kogo my chcemy wykształcić. Wyjeżdżają do pracy za granicę całe rodziny , dzieci płaczą za mamą .Jako przykład podał artykuł zamieszczony w Gazecie Krakowskiej z dnia 27 czerwca , gdzie raport policji mówi że nie jest to problem wielkiego miasta ale wsi i małych miasteczek gdzie zwiększa się agresja i problemy kryminogenne u dzieci dlatego  że dzieci zostają z dziadkami ,a rodzice pracują na chleb. Zadał pytanie jaka jest rzeczywistość  bezrobocia w Brzesku ,czy tendencja z poprzedniego roku utrzymuje się nadal czy też nie. Rozmawiając z młodzieżą z Brzeska stwierdził że młodzi ludzie mają problem  w znalezieniu pracy w Brzesku, ale jest to chyba problem we wszystkich miastach musimy się zastanowić co zrobić aby było lepiej.

Burmistrz Jan Musiał odpowiedział na pytania radnych dot. sposobu zatrudniania osób w Urzędach .Burmistrz poprosił   aby przy podawaniu takich informacji na sesji podawać konkretne przykłady  a nie mówić  ogólnikami , radni nie powinni w ten sposób się wypowiadać .Każdy pracodawca ,jeżeli przyjmuje do siebie pracownika a mamy dużą konkurencję , duże dbanie o jakość pracy , przyjmuje pracownika z którego chciałby być zadowolony i to jest pierwsza zasada przyjęcia do pracy. Obowiązuje nas ustawa ,nabór to jest konkurs gdzie są czytelne zasady kto może pracować a kto nie i prosi aby z tą ustawą radni się również zapoznali w aspekcie tej dyskusji która tu została rozpoczęta. 

Radny Zdzisław Grodny  stwierdził ,że dyrektor zakładu przyjmuje pracownika po to aby pracował , skończyły się czasy  zapłaty bez świadczenia pracy .Chwała za to że jest taki Urząd który pośredniczy w znalezieniu pracy i pomaga osobom bezrobotnym .Poprosił radną Cader o informacje jak związki zawodowe  dbają o pracowników i jak  starają się aby poprawić ten stan bezrobocia w naszym powiecie .

Radna  Janina Drużkowska -Cader wyjaśniła że zadanie związków zawodowych jest zupełnie inne. To o czym mówi Radny Grodny jest zadaniem państwa , administracji i systemu. Zadaniem związków zawodowych w zakładach pracy jest dbanie o interesy pracownika .Niedobrze jest że w zakładach pracy prywatnych na terenie  powiatu brak jest związków zawodowych , tam gdzie jest ich brak warunki pracy nie są przestrzegane i nagminnie łamane. Dlatego apeluje do wszystkich pracowników aby się zrzeszali .

Na zgłoszone pytania radnych odpowiedzi udzielił Pan Andrzej Mleczko zastępca dyrektora Powiatowego Urzędu  Pracy w Brzesku .Pan Dyrektor przybliżył w jaki sposób zgodnie z zapytaniami radnych PUP pracy pomaga osobom bezrobotnym w poszukiwaniu pracy przekwalifikowaniu się itp.

Radny Zbigniew Mastalerz  zadał pytanie czy jest rozeznanie jaki  nasz /powiatowy/ rynek pracy  poszukuje specjalistów. Może należy myśleć o  tworzeniu dużych zakładów pracy  i zacząć kształcić  specjalistów w tej branży  i w tym kierunku ,może to ich zatrzyma przed migracją  a pomysł ma szanse powodzenia.

Radny Kazimierz Sproski zapytał czy PUP kieruje osoby bezrobotne na  konkretne szkolenie ,które mu  później gwarantuje  zatrudnienie , bo podjęcie szkolenia dla samego tylko szkolenia nie mobilizuje tej osoby bezrobotnej  .Chodzi o to aby środki finansowe przeznaczane na konkretne szkolenia nie zostały zmarnowane .Radny zapytał czy są takie przypadki wśród pracodawców że korzystają zatrudniając stażystów  ze środków PUP , a po skończonym stażu nie zatrudniają ich  tylko rozwiązują z nimi umowę , w tym przypadku my ich jeszcze dodatkowo  finansujemy.

Radny Józef Kubas poprosił o odpowiedź ,czy wszyscy nasi posłowie są zainteresowani aby zahamować ekspansję zarobkową na zachód ?.Radny przytoczył treść artykułu zamieszczonego w Gazecie Krakowskiej   rozmowy pomiędzy  Panami posłami  dot. korzystania młodych ludzi z  pracy i nauki za granicą. Wynika z tej rozmowy że nie wszyscy posłowie są zainteresowani tym problemem.

Radna Anna Kądziołka –Kukurowska poprosiła o wyjaśnienie jak PUP pomaga ludziom którzy pracowali w zakładzie  ponad 20 lat  nie mają prawa do zasiłku dla bezrobotnych i są zdani sami na siebie , ile takich osób jest zarejestrowanych w PUP. Tym ludziom należy pomóc bo  pracowali uczciwie przez wiele lat a dzisiaj pozostali bez środków do życia.  Ludzie ci nie wyjeżdżają za granice bo mają dzieci ,rodziny .Dlatego też uważa ,że nasi posłowie winni starać się aby Polacy na terenie naszej ojczyzny mieli dla siebie prace , bo jest bardzo dużo do zrobienia w naszej gminie i powiecie. Przez okres 6 lat państwo daje  pieniądze na wykształcenie ludzi młodych  a oni później wyjeżdżają za granicę.

Radny Krzysztof Ojczyk  odniósł się w swojej wypowiedzi do odbytej wcześniej dyskusji , ludzie są różni jednym się chce pracować a innym nie .Ale młodzież chce pracować tylko absorpcja w kierunku tych miejsc pracy , możliwości przyjęcia są fizycznie małe. Nie można powiedzieć że ta młodzież już na wstępie jest leniwa , bo tak nie jest. Urząd pracy winien  wyjść z pomocą do  osób którym brakuje 2 lub 3 lata do pobierania zasiłku przedemerytalnego , może ich zaaktywizowac lub bardziej pomóc  bo oni też pracowali ,nie można powiedzieć że się obijali .Następnie radny ustosunkował się do stwierdzeń jakie padały na sali obrad dot. kryteriów zatrudniania pracowników w niektórych zakładach pracy czy urzędach. Radny Ojczyk poprosił o podanie do których zakładów pracy  na naszym terenie młodzi ludzie nie chcą pójść na staż , bo on sam zna takie zakłady , korzystają z jego pracy przez okres pół roku a potem otrzymuje wypowiedzenie  i tak się kończy staż.

Młodzi ludzie na stażu uważają że są niewolnikami .

Radny Kazimierz Sproski zapytał Pana Posła Edwarda Czesaka  czy  w Sejmie są opracowywane jakieś  konkretne  ustawy, czy prowadzone prace na temat obniżenia kosztów pracy przez pracodawców .Prawie wszystkie instytucje  wypowiadają się że jeżeli nie zostaną obniżone koszty  pracy  to nie ruszymy z miejsca i status Quo zostanie zachowany.

Czy nasz kraj jest aż tak  bogaty że możemy rozdawać  na prawo i lewo swój potencjał ludzki wykształcony i gotowy na podjęcie każdej pracy , my uprawiamy politykę rozdawnictwa.Wreszcie przyjdzie do tego ,że nie  będzie miał nas kto uczyć ,leczyć  bo nie będzie do tego żadnych warunków. Radny zapytał czy prezesi Spółek Skarbu państwa i instytucji państwowych  są aż tak kreatywnymi ludźmi że za pieniądze ,które otrzymują miesięcznie rzędu 20-100 tysięcy złotych  generują milionowe zyski , bo jemu się wydaje że generują ale milionowe straty i nad tym należałoby się zastanowić.

Na pytania radnych odpowiedział Pan Dyrektor Andrzej Mleczko 

Odpowiedział w kwestiach dotyczących  :

· osób  po 50 tym roku życia  którzy stracili pracę , jak tym osobom można pomóc  aby przetrwali do uzyskania odpowiedniego wieku i  uzyskania świadczenia przedemerytalnego .

· Efektów w uzyskaniu  pracy przez osoby  po 40-tym roku życia,

· Organizowanych szkoleń przez PUP pod zapotrzebowanie potencjalnych pracodawców,

· Organizowanie szkoleń indywidualnych  dla osoby bezrobotnej  ,która ma zapewnienie pracodawcy że po uzyskaniu kwalifikacji zostanie zatrudniona.

· Rynek pracy w powiecie brzeskim jest nie najlepszy , jest zbyt daleko do większych miast ,jest  słaba struktura jeśli chodzi o samych pracodawców im większy pracodawca tym mniej jest ofert pracy mimo iż wiemy że on zatrudnia nowych pracowników.

· Egzekwowania od pracodawców warunków dot. odbycia stażu , oraz    zatrudnienia tego pracownika po zakończeniu umowy stażowej w danej  firmie w której odbywał staż.

· Urząd Pracy opiniuje projekty jeśli chodzi o kierunki kształcenia w szkołach ponadgimnazjalnych  tak jest co roku. Ostatnio pojawiły się nowe kierunki które wyszły ze szkół a są potrzebne jak ślusarz, stolarz czy tokarz. Obecnie wdrażany jest duży program pod tytułem” Monitoring zawodów deficytowych” w tej chwili jesteśmy na etapie rozeznania kierunków szkół , a na przełomie miesiąca sierpnia przystępujemy do monitoringu jeśli chodzi o nasz rynek pracy, odwiedzone zostaną na naszym terenie wszystkie firmy i wówczas będziemy wiedzieli jakie będzie zapotrzebowanie  .

Poseł Edward Czesak  stwierdził ,że z większością pytań jakie skierowali radni  a dot. zapobieganiu bezrobociu się zgadza , są one jak najbardziej aktualne i słuszne. Problem bezrobocia jest  dla nas wszystkich  najważniejszy  , choć w województwie małopolskim nie dotyka on nas  tak jak w innych regionach kraju. Odpowiadając na pytanie dot. obniżenia kosztów pracy ,  na posiedzeniach komisji  w których Poseł Czesak uczestniczy te tematy są poruszane w dyskusjach pomiędzy  środowiskami zarówno pracodawców  jakim jest Stowarzyszenie Lewiatan  , Konfederacja Pracodawców Polskich i te poglądy się ścierają ,w tych dyskusjach udział biorą posłowie . Jednak trudno jest wypracować jednoznaczne  stanowisko ponieważ dyskusja obejmuje interesy wielowątkowe. Ze strony radnego padł przykład uwłaczających  i niskich płac lekarzy , jest to problem  jaki my wszyscy znamy zarówno z przekazów medialnych  jak również z poziomu naszego codziennego życia i bycia. Nie chce obrażać  środowiska lekarzy swoim zdaniem, które nie jest odosobnione wśród posłów , również tych którzy są lekarzami. System funkcjonujący w Polsce w temacie służby zdrowia jest na tyle niedoskonały i sami lekarze bronią się przed jego zmianą .Skoro lekarz pracuje w szpitalu , ma prywatną praktykę , a to ma  dostęp do pacjenta  , do rynku   i tak go ukierunkowywuje aby ten pacjent trafiał w odpowiednie miejsce .Wykonuje to przy pomocy środków   nie swoich , ale tych które wynikają z miejsca jego stałej pracy. Nie można mówić tak że grosze zarabia lekarz  bo on np. otrzymuje 1500 złotych wypłaty  , ale pracodawca ponosi pełne koszty jego zatrudnienia w określonym wymiarze czasu pracy , zapewniając mu również narzędzia pracy  , które w różny sposób są wykorzystywane. Pojawia się problem  ta dyskusja  na posiedzeniach  , czy w kuluarach się odbywa. Są to problemy złożone i bardzo trudne do rozwiązania ,ponieważ  są różne lobby które bronią  takiej czy innej sytuacji , korzystnej dla danych środowisk.

Jeśli chodzi o pytania radnych  dot.  opuszczania kraju przez młodych ludzi wykształconych , Pan poseł zgadza się z tym .Budowa dróg i budownictwo mieszkaniowe  może spowodować zdecydowany rozwój  naszego kraju i zmniejszenie bezrobocia poprzez wchłonięcie tej grupy ludzi  którzy nie mają najwyższego wykształcenia, którzy potrafią pracować i są chętni do pracy tak jak to stwierdził radny Ojczyk , chcieliby pracować i godziwie zarabiać. Jeżeli jest to młody człowiek ma w zamiarze, lub założył rodzinę , to on byłby skłonny więcej godzin pracować  w kraju i być razem z rodziną  niż ten kraj opuszczać. Jest pakiet ustaw  w zakresie prawa o spółdzielniach , projekt ustawy  dot. wsparcia rodzin w nabywaniu mieszkań lub budowy domów .Jednak różne korporacje np. bankowe  poprawkę którą poseł zgłosił na posiedzeniu komisji , odnośnie poszerzenia  możliwości wsparcia finansowego poprzez kredytowanie przez SKOKI , dla tych młodych ludzi którzy będą się ubiegali o te kredyty gdzie państwo gwarantuje umorzenie w połowie  odsetek lub opłacenie tych odsetek  został zaatakowany że jest to jakiś koniunkturalizm partyjny  wynikający z tego że SKOKI w przeszłości  były związane z Solidarnością z Prawem i Sprawiedliwością . Ja nigdy w Solidarności nie byłem  , żadnych związków  ze SKOKAMI nie mam , natomiast   logicznie przedstawiona mi poprawka  i uzasadniona skłoniła go do tego  że wraz z innymi posłami taką poprawkę zgłosił. Jeżeli chodzi o budownictwo , dyrektywa 91 Unii Europejskiej  obliguje nasz kraj do wprowadzenia  ustawowo obowiązku posiadania certyfikatu  budynku mieszkalnego, czy budynku użyteczności publicznej , a jest ona wynikiem tego że w UE już się myśli o tym że 40 % energii  jest zużywane  w budynkach mieszkalnych , jest to obszar w którym należy  szukać oszczędności. Ten projekt tej ustawy ma problem w przebiciu   ,bo jedno lobby forsuje  projekt który nie wszedł jeszcze na wokandę dyskusji parlamentarnej a obejmuje w swym zarysie certyfikacje poprzez inżynierów Izby Budownictwa ,czy też Krajową Izbę Architektów, a nasz projekt sugeruje  stworzenie nowego zawodu certyfikatora, co pozwala na pozyskanie większych funduszów na termomodernizację budynków  .Takich sytuacji jest więcej , staramy się w miarę szybko tak poprowadzić sprawy związane z ustawodawstwem  aby to przyniosło efekt  w postaci większej możliwości zatrudniania i zmniejszania bezrobocia. Następnie Poseł Czesak przybliżył temat związany z wysokimi wynagrodzeniami Prezesów Spółek , na przykładzie Spółek węglowych.

Radny Zdzisław Grodny zapytał czy są prowadzone prace w  temacie  przyspieszenia prac  związanych z projektem nowej ustawy  o biopaliwach.

Ustawa ta ma duże znaczenie ,ponieważ będzie stanowiła wydatną pomoc  dla rolników. Z jednej strony pozwoli zagospodarować odłogującą  ziemię dając możliwość  uzyskania dodatkowych dochodów dla rolników. Może również sprzyjać rozwojowi  firm  produkujących biopaliwa , a tym samym tworzyć nowe miejsca pracy.

Poseł Edward Czesak  wyjaśnił że Spółka  PKN ORLEN i ORLEN OIL są to Spółki w którym wielomiliardowe nadużycia miały miejsce .Kwestia biopaliw i przygotowań wyprzedzających te działania  również przestępcze  miały tam miejsce .Jest to w tej chwili przedmiotem dochodzenia i wyjaśniania różnych kwestii. W kwestii biopaliw  są przyspieszenia, ta ustawa wejdzie w życie w najbliższym czasie.   

Ad.7. Analiza ,zaawansowanie ,realizacja inwestycji gminnych.

Analizę wg. załącznika do protokołu przedstawił Kierownik Referatu  Inwestycji Roman Olchawa.

W nawiązaniu do przedstawionej analizy radni zadawali pytania dot:

Radny Krzysztof Ojczyk 

· złożył podziękowania za wykonanie oświetlenia ulicznego na ulicy Słonecznej i Garbarskiej oraz  budujący się chodnik przy ulicy Kwiatowej. 

· zapytał jaki odcinek ulicy Brzeskiej  będzie modernizowany , ile to będzie metrów.

· ile wynosi koszt dokumentacji na dobudowę budynku Urzędu Miejskiego , czy po otrzymaniu pozwolenia na budowę będzie to zadanie kontynuowane w tym roku.

Radna Anna Kądziołka-Kukurowska – 

· zapytała kiedy zostanie wybudowany chodnik dla pieszych w Szczepanowie od szkoły w kierunku Wokowic. Wielokrotnie zwracano się z wnioskiem o wyburzenie drugiego istniejącego budynku mieszkalnego aby można było ten chodnik wybudować.

· droga przed cmentarzem w Szczepanowie – miała zostać  wykonana  jeszcze w tym roku , w tej chwili jest miesiąc lipiec a prace nie zostały jeszcze rozpoczęte.

Radny Zbigniew Mastalerz zapytał ,

· które drogi będzie  gmina remontować w związku z tym że zostały zniszczone przez  samochody transportujące żwir ze żwirowni . 

· rozpoczęto prężne działania związane z rozbudową budynku Urzędu Miejskiego .Czy brano pod uwagę fakt aby  biura  dla pracowników Urzędu Miejskiego  urządzić w tych budynkach gminy które są w zasobach gminy  .

· komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrolę wykonania  termomodernizacji  budynku gimnazjum nr 1.Stwierdzono tam wiele usterek , w tej chwili  mówi się  że ta termomodernizacja została zakończona, a my wiemy że nie, należy to wyjasnić 

· w gazecie ukazał się artykuł w którym Pan Burmistrz powiedział ,że są pieniądze na wykonanie rowu odwadniającego ul. Bocznej  w Jadownikach , czy te pieniądze są czy dopiero będą , bo pojawił się problem z wykupieniem gruntu na zejście z rowu do rzeki.

Radna  Jadwiga Kramer zapytała czy dokonano przeglądu fragmentu chodnika przy ulicy Browarnej  , długości około 150 metrów  od kiosku  przy Browarze w kierunku przepompowni  wzdłuż parkingu. Chodnik ten urąga wszelkim normom jakościowym , prosi o ten remont już 3 lata i oczekuje że zostaną podjete starania i rozmowy z Browarem Okocim aby partycypował w kosztach  naprawy tego chodnika .

Kierownik Roman Olchawa odpowiedział na zadane pytanie:

· długość odcinka  remontu ul. Brzeskiej będzie znany dopiero po przeprowadzeniu przetargu , planuje się wykonanie odcinka ulicy do ul. Podmiejskiej .Wystąpił tam problem z przepustem odwadniającym ,jeśli  nie uda nam się wcześniej uzgodnić warunków przejścia przez posesję prywatną to na pewnym odcinku nie będzie można wykonać nakładki asfaltowej .

· dot. chodnika w Szczepanowie – w roku bieżącym istnieje możliwość wykonania tylko projektu  tego chodnika , są tam przeszkody terenowe  ale może uda nam się je pokonać , w tym roku projekt a wykonawstwo w roku przyszłym.

· naprawa dróg zniszczonych  przez transport żwiru – jest plan który pilotuje Marszałek Woj.Małopolskiego  aby drogi które są związane z funkcjonowaniem tych żwirowni  i są przez samochody niszczone , zostały  zmodernizowane  . Obecnie jest zlecone wykonanie takiej koncepcji  modernizacji sieci tych dróg .Przedmiotem tego opracowania  ma być również wyartykułowanie  które odcinki dróg  są związane z eksploatacją żwirowni. Jeżeli my będziemy  partycypować w tych remontach  to na pewno będzie to związane z tymi remontami dróg które są na terenie naszej gminy.

· usuniecie usterek w Gimnazjum  Nr 1- modernizacja jest zakończona , natomiast są usterki  te usterki są ujęte w protokole  i aktualnie są usuwane .

Burmistrz Bogdan Dobranowski  udzielił wyjaśnień na zapytania radnych dot. 

· wykonania chodnika przy ulicy Kwiatowej , chodnik był zawsze potrzebny ale brak było środków ,teraz te środki mamy i zadanie jest na etapie realizacji.

· rozbudowa budynku UM ,są w budżecie przewidziane środki finansowe ze sprzedaży lecznicy  ale są one nie wystarczające, my nie rozpoczniemy tej budowy nigdy jeżeli nie skorzystamy z jakiegoś programu pomocowego ,na razie takiego programu nie ma i dyskusja jest bezprzedmiotowa – koszt projektu  około 20 tysięcy zł.

· budowa ulicy Lubomirskiego w Szczepanowie – są w budżecie przewidziane na ten cel środki na odcinek około 180 metrów  .

· w Gimnazjum nr 1  usterki są usuwane  .

· budowy rowu odwadniającego na ulicy Bocznej w Jadownikach  

· możliwości wykonania remontu chodnika przy ulicy Browarnej

30 minutowa przerwa w obradach 

obrady wznowione po przerwie- prowadzenie obrad sesji  przejął Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej w Brzesku Tadeusz Pasierb 

Ad.8. Podjęcie uchwał w sprawach :

1) Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Brzesko na 2006 rok

Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej Stanisław Milewski przedstawił projekt uchwały  został przyjęty 16 za, 1 wstrzymujący jak niżej:

Uchwała Nr XLIII( 297)200

Rady Miejskiej w Brzesku

    Z dnia 26 czerwca 2006 roku

W sprawie: sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Brzesko na 2006 rok

(uchwała stanowi załącznik do protokołu)

2) projekt uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Brzeska do zawarcia umowy której skutkiem jest zobowiązanie wykraczające  poza rok budżetowy 2006,

Skarbnik Celina Łanocha objaśniła projekt uchwały .

Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej  Tadeusz Pasierb przedstawił projekt uchwały został przyjęty 17 za, 1 wstrzymujący  jak niżej:

Uchwała Nr XLIII( 298)200

Rady Miejskiej w Brzesku

    Z dnia 26 czerwca 2006 roku

W sprawie: upoważnienia Burmistrza Brzeska do zawarcia umowy której skutkiem jest zobowiązanie wykraczające  poza rok budżetowy 2006,

(uchwała stanowi załącznik do protokołu)

3) projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich , restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,

radna Agata Brzeska-Lebiecka  zapytała jakie kwoty z budżetu gminy zostaną zabezpieczane na ten cel oraz jakie kryteria  będą obowiązywać przy rozpatrywaniu takich wniosków o dotacje .Radna uważa  ze zasięgniecie tylko opinii komisji jest niewystarczające , kryteria te nie są jasne i wskazują na uznaniowośc przy  rozdziale środków.

Radny Zbigniew Mastalerz zadał pytanie czy ktoś już wystąpił z takim wnioskiem o dofinansowanie  , czy ta uchwała jest na przyszłość.

Skarbnik Gminy wyjaśniła ,że  gmina co roku będzie zabezpieczała środki finansowe na to zadanie ,jednak nie ma  obowiązku zabezpieczania więcej niż może. Zabezpieczy tyle ile będzie mogła  , gmina będzie tylko  wspomagała działania  w tym zakresie .

Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej Stanisław Milewski przedstawił projekt uchwały  został przyjęty  17 za, 1 wstrzymujący jak niżej:

Uchwała Nr XLIII(299)2006

Rady Miejskiej w Brzesku

Z dnia 28 czerwca 2006 roku

W sprawie: określenia zasad udzielania dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich , restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,

(uchwała stanowi załącznik do protokołu)

4) projekt uchwały w sprawie zmiany  Uchwały Nr XL(266)2006 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 15 marca 2006 roku w sprawie  likwidacji zakładu budżetowego pod nazwą „Miejski Zakład Gospodarki Mieszkaniowej w Brzesku.”

radny Krzysztof Ojczyk  ustosunkował się do przedłożonego projektu uchwały  stwierdził że utworzenie spółki kapitałowej będzie dodatkowym kosztem  dla gminy. Z MZGM winno się utworzyć odrębny Wydział  UM  .Zaproponowane rozwiązanie jest rozwiązaniem drogim.

Radny Zbigniew Mastalerz  zadał pytanie czy po przekształceniu gmina będzie nadal dopłacać z budżetu gminy do działalności Spółki. Należy rozważyć czy jest potrzeba tworzenia nowej Spółki jednoosobowej  ,przecież istnieje BZK   może rozważyć  włączenia MZGM do struktur BZK.

Radny Krzysztof Ojczyk  zawnioskował  o  podanie   przekonywujących go   jako radnego  dbającego o interesy gminy informacji ,że stworzenie na bazie MZGM jednoosobowej Spółki Gminy jest jedyną i najlepszą formą przekształcenia. Wg. radnego przedstawiona propozycja jest  najdroższym rozwiązaniem z możliwych.

Na zapytania radnych odpowiedzi udzielili Dyrektor MZGM Franciszek Mrzygłód i Sekretarz Gminy Brzesko 

Pan Dyrektor Franciszek Mrzygłód wyjaśnił ,że  ustawie z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych wprowadzono zapisy uniemożliwiające czerpanie przez zakłady budżetowe i jednostki pomocnicze Gminy korzyści z najmu i dzierżawy lokali, co w efekcie zachwiałoby płynnością finansową zakładu.  

Ponieważ ustawa ta weszła w życie bez vacatio legis oraz bez przepisów wykonawczych, które nie zostały dotychczas wypracowane, Gmina w trybie pilnym podjęła uchwałę o przekształceniu MZGM w jednostkę budżetową, aby doprowadzić do zgodności tej działalności z prawem a także również ze względu na jej niższe koszty ogólne niż spółki. 

Niestety najnowsza wykładnia zapisów ustawy o finansach publicznych wskazuje, że jednostka budżetowa może prowadzić zarząd nieruchomością wspólną wyłącznie w przypadku, kiedy wszystkie lokale należą do Gminy.

W art. 18  ustawy z dnia 24 czerwca 1994 r. o o własności lokali (t.j. z 2000 r. Dz. U. Nr 80, poz. 903 z późn. zm.) ustawodawca wskazał formy organizacyjne podmiotów jakie mogą sprawować zarząd nieruchomością wspólną . Są to osoby prawne lub fizyczne.

W art. 7  ustawy z dnia 20 grudnia 1996 r. o gospodarce komunalnej (. Dz. U. z 1997 r.    Nr 9, poz. 43 z późn. zm.) ustawodawca nie zezwala na prowadzenie przez zakład budżetowy działalności wykraczającej poza sferę użyteczności publicznej /tu Zarząd nieruchomością wspólną/. Ponadto wskazuje jako jedyną możliwą formę prowadzenia przez Gminę działalności w tym zakresie - formę spółki.

Zgodnie z w/w przepisami tylko Organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego może w drodze uchwały, zdecydować o likwidacji  zakładu budżetowego w celu zawiązania  spółki z ograniczoną odpowiedzialnością,  poprzez wniesienie na pokrycie kapitału zakładowego spółki wkładu w postaci mienia zakładu budżetowego pozostałego po jego likwidacji.

Radna Janina Druzkowska-Cader  poinformowała ,że mieszkańcy budynków komunalnych wyrażają niepokój ,czy po przekształceniu podołają kosztom  utrzymania mieszkania , czy będzie ich stać na  opłaty. Radna stwierdziła że  za szybko został powołany zespół ds. przekształceń , należało powoli przedyskutować wszystkie za i przeciw  i wybrać najlepszą formę własności ,Gmina szykuje bardzo duże wydatki  , ktoś sobie szykuje tam posady.

Sekretarz Bogusław Babicz  stwierdził ,że radna Cader sieje niepokój  wśród mieszkańców. Obecnie w Gminie  funkcjonują 3 Spółki Komunalne , funkcjonują wcale nie najgorzej .Ta nowa utworzona Spółka na bazie MZGM będzie 100% własnością gminy Brzesko i kontrola gminy nad ta Spółką zostanie utrzymana .Spółką będzie kierował Prezes  , będzie pracowała Rada Nadzorcza .Do  Rady  Nadzorczej  będą powołani członkowie ,muszą to być osoby  posiadający odpowiednie kwalifikacje ,po odpowiednich przeszkoleniach i kursach. 

Radna Anna Kadziołka-Kukurowska  zgłosiła wniosek  o odsunięcie  powyższego projektu uchwały z obrad sesji i  przekazanie  do ponownego przedyskutowania  na komisjach.

Radny Krzysztof Ojczyk zadał pytanie jakie koszty  zostaną poniesione  na wynagrodzenia dla członków Rady Nadzorczej  i  założenie nowej Spółki .Dla radnego takie zaproponowane rozwiązanie jest jednym z najgorszych .

Sekretarz Bogusław Babicz  wyjaśnił ,że takie Spółki kapitałowe funkcjonują w innych miastach .Sam proces przekształceniowy jest długi  i skomplikowany dlatego termin zakończenia ustalono na koniec bieżącego roku.

Radny Edward Knaga złożył formalny wniosek  o przegłosowanie powyższego projektu uchwały lub jego odrzucenie .

Radna Agata Brzeska –Lebiecka zaproponowała aby zmienić zapis w projekcie uchwały w następujący sposób:

& 2 otrzymuje brzmienie :

Celem likwidacji zakładu budżetowego jest przekształcenie  w gminną  jednoosobową spółkę  z ograniczoną odpowiedzialnością, przez wniesienie na pokrycie kapitału zakładowego Spółki wkładu w postaci mienia zakładu budżetowego pozostałego po jego likwidacji.

2. Wyznacza się termin zakończenia likwidacji najpóźniej na dzień 
31 grudnia 2006 r. 

§ 3 otrzymuje brzmienie:

Po ukończeniu procesu likwidacji nastąpi przekształcenie likwidowanego zakładu budżetowego w gminną jednoosobową spółkę z ograniczoną odpowiedzialnością, która wstąpi we wszystkie prawa i obowiązki związane z działalnością zakładu budżetowego.
 

Zastępca Przewodniczącego  Tadeusz Pasierb poddał pod głosowanie wniosek radnej Kukurowskiej o wycofanie projektu uchwały jw. z porządku obrad sesji.

Wniosek głosowano 5 za, 10 przeciw, 2 wstrzymujące –wniosek upadł 

Następnie przedstawił treść projektu uchwały –został przyjęty 13 za, 2 przeciw, 3 wstrzymujące jak niżej:

UCHWAŁA Nr XLIII(300)2006

Rady Miejskiej w Brzesku

Z dnia 28 czerwca 2006 roku

W sprawie zmiany  Uchwały Nr XL(266)2006 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 15 marca 2006 roku w sprawie  likwidacji zakładu budżetowego pod nazwą „Miejski Zakład Gospodarki Mieszkaniowej w Brzesku.(Uchwała stanowi załącznik)

5) Projekt uchwały w sprawie 

	
	zawarcia umowy i zabezpieczenia dofinansowania ze środków  Funduszu Rozwoju Kultury  Fizycznej  na  zadanie „Budowa  Sali  Gimnastycznej  przy  Szkole   Podstawowej  w Okocimiu” w   formie weksla „in    blanco”.


Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej  Stanisław Milewski przedstawił projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie jak niżej:

UCHWAŁA Nr XLIII(301)2006

Rady Miejskiej w Brzesku

Z dnia 28 czerwca 2006 roku

w sprawie 

	
	zawarcia umowy i zabezpieczenia dofinansowania ze środków  Funduszu Rozwoju Kultury  Fizycznej  na  zadanie „Budowa  Sali  Gimnastycznej  przy  Szkole   Podstawowej  w Okocimiu” w   formie weksla „in    blanco”.


(uchwała stanowi załącznik do protokołu)

Ad.9.Interpelacje  i zapytania radnych oraz odpowiedzi na te interpelacje i zapytania.

Interpelacje złożyli:

Radna Janina Druzkowska-Cader interpelacje pisemne : 

· W związku z docierającymi  niepokojami mieszkańców bloku nr 23 położonego  przy ulicy Piłsudskiego w Brzesku, którzy przeżywają lęki o swoją przyszłość i stabilizację mieszkaniową swoich rodzin  radna zapytuje  czy blok ten oraz inne sa przedmiotem  rozważań  związanych  z przekształceniem jego formy   własności ? Czy jest prawdą ,że  ma być sprzedany lub przekazany spółce prywatnej?

W sytuacji potwierdzenia tych informacji proszę określić , jak zostanie zabezpieczone prawo dotychczasowych mieszkańców do stabilnej  sytuacji mieszkańców oraz o nakreślenie najlepszych dla nich rozwiązań na obecnym etapie.

· Radna prosi o podanie informacji w jakim stopniu została zrealizowana uchwała o bonifikacie na sprzedaż brzeskiej spółdzielni mieszkaniowej  gruntów zajmowanych przez budownictwo  wielorodzinne. W jakim procencie zostały sprzedane te grunty  spółdzielni i czy ta dochowuje pozostałych  warunków uchwały ,tj. przekazuje je z bonifikatą spółdzielcom.

W związku z tym ,że w ostatnich latach nieruchomości bardzo drożeją, zarówno mieszkania jak i grunty to słaba realizacja tej uchwały byłaby na szkodę majątkową mieszkańców naszej gminy ,zamieszkałych w zasobach spółdzielni. Dlatego też naprawdę nie można bagatelizować tej kwestii , właśnie  dlatego że stworzenie dogodnych warunków mieszkaniowych jest także zadaniem samorządu lokalnego.

Radny Stanisław Turlej  interpelacja pisemna:

· Jakie środki wydatkuje gmina Brzesko na promocję w mediach w czasie trwania tej kadencji samorządu? Proszę podać tytuły prasowe ,nazwy rozgłośni i wydatkowane kwoty na konkretne działania.

· Udział gminy Brzesko w różnego  rodzaju konkursach , uzyskiwanie certyfikatów pociąga za sobą  udział finansowy. Proszę o podanie kwot wydatkowanych na te cele w czasie trwania tej kadencji.

· Ponawiam zapytanie o losy Ośrodka Zdrowia w Szczepanowie. Komu i za jakie pieniądze sprzedano składniki majątkowe ośrodka i czy starostwo wydatkowało pozyskane środki na potrzeby mieszkańców pobliskich miejscowości  

· Proszę podać ile osób w poszczególnych miejscowościach naszej Gminy podpisało umowy i wnosi opłaty na budowę kanalizacji ,oraz kiedy  wydano pierwsza decyzję w naszej gminie  o uwzględnieniu ulgi inwestycyjnej dla rolników przy ponoszeniu opłat na budowę kanalizacji.

Radny Krzysztof Ojczyk wyraził swoje niezadowolenie dot. braku odpowiedzi na zgłoszone interpelacje na poprzedniej sesji  w przewidzianym ustawowym terminie .Ponadto radny wnioskuje o przedstawienie  jak w chwili obecnej przedstawia się stan prawny budynku Kina Bałtyk, czy prawdą jest że ten budynek został sprzedany?

Radna Jadwiga Kramer zawnioskowała o  rozdzielenie oświetlenia  sali na której odbywają się posiedzenia komisji (przewiązka sali obrad ).W chwili obecnej świecą się tam niepotrzebnie 2 lampy jednocześnie  .

Radny Józef Kubas  zawnioskował o rozważenie możliwości  zmiany wysokości  słupków pionowych  znaków drogowych  .

Radny Zbigniew Mastalerz  zawnioskował aby odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji radni   otrzymywali w materiałach na kolejną sesję. Zapytał Pana Sekretarza czy  w protokołach z posiedzeń komisji  radni mogą  zamieszczać  swoje odrębne zdanie.

Burmistrz Jan Musiał odpowiedział że na wszystkie zgłoszone interpelacje i zapytania radni  otrzymają odpowiedzi na piśmie. Następnie wyjaśnił dlaczego  nie wszystkie odpowiedzi na interpelacje radnych z przedniej sesji zostały udzielone w terminie .Na większość zgłoszonych interpelacji i wniosków odpowiedzi udzielane są na sesji , jak również odpowiedź radni znajdą  w materiałach z wykonania budżetu które posiadają .Ponadto jest wgląd do dokumentów i nic nie stoi na przeszkodzie aby się z nimi zapoznać.

Jeżeli chodzi o budynek Kina Bałtyk w tej chwili trwają rozmowy z nowym właścicielem , aby mogła tam działać świetlica  itp.

Ad.10. Zapytania Przewodniczącego Młodzieżowej Rady Gminy -zapytań brak  

Ad.11. Zapytania  przewodniczących jednostek pomocniczych gminy i odpowiedzi na te zapytania.

Katarzyna Pacewicz- Pyrek Przewodnicząca Zarządu Osiedla Brzezowieckie 

Zawnioskowała aby w gminie Brzesko wydano zarządzenie  nakazujące sprawdzenie stanu technicznego wszystkich urządzeń znajdujących się na placach zabaw dla dzieci na osiedlach i nie tylko.

Zaprosiła wszystkich zebranych na organizowany w dniu 9 lipca br. piknik osiedlowy.

Ad,12.Wolne wnioski i zapytania

Radna Anna Kądziołka- Kukurowska zawnioskowała aby 

· natychmiast Urząd Miejski zakupił nowy sprzęt do nagrywania obrad sesji  

· aby została zamontowana na sali obrad klimatyzacja.

· wiele gości przebywa w Urzedzie w oczekiwaniu na spotkania itp. dobrze by było aby zagospodarować plac przed budynkiem , od tyłu gdzie obecnie znajduje się parking, aby  postawiono ławeczki dla oczekujących, posadzono kwiaty ,

· radna wnioskuje aby pomyśleć by w Brzesku  powstały  nowe     pomniki jak np. Ojca Sw. Jana Pawła II czy Marszałka Józefa Piłsudskiego.

Przewodniczący Tadeusz Pasierb skierował  zaproszenie dla radnych  na Odpust Tuchowski  w dniu 8 lipca godz.11.00 na pielgrzymkę samorządu terytorialnego  , zaprasza  przeor Klasztoru Tuchowskiego .

Na prośbę radnego Zdzisław Grodnego przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa  Przewodniczący Tadeusz Pasierb przedstawił radnym projekt treści  Oświadczenia  skierowanego do Sejmu RP w sprawie przyspieszenia prac legislacyjnych nad ustawa o biopaliwach.

Powyższy projekt  został przyjęty przez radnych w głosowaniu , głosowano 
14 za, 3 wstrzymujące się od głosu.

(Oświadczenie stanowi załącznik do protokołu).

Oświadczenie  Nr XLIII( 8)2006

Rady Miejskiej w Brzesku

z dnia 28 czerwca 2006 roku

Radna Agata Brzeska-Lebiecka w związku z tym że została w części wyłączona z ruchu ulica Kościuszki ,radna wnioskuje aby zostały zmienione godziny wywozu śmieci z tej ulicy , gdyż  są utrudnienia w ruchu z tego tytułu.

Radny Leszek Klimek  zawnioskował aby wystąpić z pismem do Przewozów Regionalnych PKP w Krakowie  sprzeciwiając się propozycji likwidacji niektórych   pociągów PKP  z dniem 1 lipca br. W wyniku wprowadzonych zmian mieszkańcy gminy Brzesko mają i będą mieli  problem z dojazdem do pracy w godzinach rannych i popołudniowych.

Radny Krzysztof Ojczyk zawnioskował o udzielenie odpowiedzi  na następujące zapytania :

· podać jakie są koszty  roczne wypłaconych  diet dla członków Rad Nadzorczych  naszych Spółek wraz z pochodnymi ,

· podać jakie są koszty  likwidacji MZGM i koszty włączenia  go w inną Spółkę , co z bonifikatami i ulgami dla mieszkańców bloków komunalnych  które były wcześniej zapisane ,

· radny uważa że  klimatyzacja sali obrad jest niepotrzebna , również nagłośnienie sali jest w porządku należy tylko wymienić baterie w mikrofonach.

Radny Józef Kubas zawnioskował o zorganizowanie wyjazdowej sesji  we wrześniu na zakończenie kadencji samorządu.

Głos zabrał mieszkaniec miasta Brzeska Andrzej Franczak  -w swoim wystąpieniu Pan Franczak poruszył temat dot. bezrobocia w Brzesku . 

Radny Zbigniew Mastalerz  zapytał  ,w związku z tym że prace kanalizacyjne  na niektórych odcinkach są już na ukończeniu, kiedy  ostatecznie zostaną naprawione  drogi  jak np. ulica Środkowa w Jadownikach.

Ponadto radny prosi aby w celach organizacyjnych podać w przybliżeniu daty kolejny sesji do końca kadencji.

Głos zabrała  mieszkanka Brzeska Pani Władysław Migda. Pani Migda przedstawiła zebranym treść skargi jaką skierowała do Rady Miejskiej  a dot. niesłusznego ukarania jej męża wysoka karą  pieniężną za wycięcie  obumierającego świerka na  prywatnej posesji .

Po wyczerpaniu porządku obrad Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej Tadeusz Pasierb zamknął obrady XLIII Sesji rady Miejskiej w Brzesku .

Obrady trwały od godz.10.00-16.00

                                              Przewodniczący Rady Miejskiej 


                                    w Brzesku 


                                 mgr inż. Lech Pikuła 

protokołowała: 

Inspektor

Marta Kółkowska 

