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Uprzejmie informuję , że na posiedzeniu Komisji Oświaty Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu  22  m a r c a   2007 roku podjęte zostały następujące wnioski i opinie :

1. Opinia

Komisja zapoznała się ze stanem sportu szkolnego i pozaszkolnego na terenie miasta i gminy Brzesko i przyjęła do wiadomości . Głosowano jednogłośnie .

2. Opinia

Komisja zapoznała się z funkcjonowaniem Brzeskiego Ośrodka Sportu 
i Rekreacji w Brzesku. Głosowano jednogłośnie.

3. Opinia

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznawania dodatków oraz innych składników wynagrodzenia dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez gminę Brzesko. 

Głosowano 2 głosy za, przeciw 0, 3 wstrzymujących się od głosu.

4. Wniosek

Komisja wnioskuje o dokonanie szczegółowej analizy zatrudnienia 
i wynagrodzeń pracowników nie będących nauczycielami we wszystkich placówkach oświatowych na trenie miasta i gminy Brzesko.

Głosowano 5 głosów za, przeciw 0,  1 wstrzymujący się od głosu .

5. Opinia

Komisja zapoznała się z pismem Dyrektorów Publicznych Przedszkoli oraz Dyrektora Publicznego Gimnazjum Nr 1 w Brzesku w sprawie zwiększenia najniższego wynagrodzenia oraz wartości jednego punktu w złotych, w celu ustalenia wynagrodzenia zasadniczego pracowników nie będących nauczycielami i podejmie właściwą decyzję na najbliższym posiedzeniu komisji w miesiącu kwietniu br.  Głosowano jednogłośnie .
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