Burmistrz Brzeska

Pan Jan Musiał
Nasz znak BR.IX.0064/4/5/2007/BŁ                                      Brzesko dnia : 16.04.2007 rok

Uprzejmie informuję , że na posiedzeniu Komisji Prawa Porządku Publicznego 
i Promocji Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu 16 kwietnia 2007 roku podjęte zostały następujące wnioski i opinie :

1. Opinia

Komisja zapoznała się i przyjęła do wiadomości  informację na temat działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzesku . 

Głosowano jednogłośnie.
2. Wniosek

Komisja wnioskuje o przedstawienie informacji na temat procentowego korzystania z pomocy społecznej w poszczególnych miejscowościach Gminy Brzesko w stosunku do liczby mieszkańców. Głosowano jednogłośnie.

3. Opinia

Komisja zapoznała się i przyjęła do wiadomości informacje na temat wykonania budżetu Gminy Brzesko za rok 2006. Głosowano jednogłośnie.

4. Wniosek

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o wykonanie planu uporządkowania terenu przed Dworcem PKP w Brzesku ( przystanek autobusowy, parking, droga, chodnik) i wystosowanie pisma do Zarządu PKP w sprawie uruchomienia toalet na Dworcu PKP w Brzesku ( adres – Zakład Nieruchomości PKP Tarnów ul. Plac Dworcowy 6 pan Stańczyk).  Głosowano jednogłośnie.

5. Wniosek

Komisja wnioskuje o opracowanie koncepcji utworzenia na terenie miasta toalet dla psów w celu poprawienia stanu sanitarnego i czystości miasta . 

Głosowano jednogłośnie .

6. Opinia

Komisja zapoznała się i przyjęła do wiadomości informację na temat realizacji zadań Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii oraz współpracy Gminy Brzesko z organizacjami pozarządowymi w roku 2006. Głosowano jednogłośnie. 

7. Wniosek

Komisja wnioskuje do Burmistrza o poszerzenie składu osobowego Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych o trzy osoby zaproponowane przez Radę Miejską. Głosowano jednogłośnie .

8. Wniosek

Komisja zaopiniowała negatywnie wniosek Firmy BIO-SOLId Spółka z o.o. 
w Dębnie 190 o udzielenie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie zbierania i odzysku odpadów w miejscowości Morzyska - Bucze. 
Głosowano jednogłośnie .

9. Wniosek

Komisja jest przeciwna wnioskowi w sprawie utworzeniu w Gminie Brzesko  Straży Miejskiej .

Głosowano jednogłośnie.

10. Opinia

Komisja zapoznała się z pismem  SP ZOZ w Brzesku z dnia 3 kwietnia 2007 roku i opiniuje pozytywne jednogłośnie zakup dwóch telewizorów dla Oddziału Dziecięcego.
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