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Uprzejmie informuję , że na posiedzeniu Komisji Oświaty Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu  23  k w i e t n i a  2007 roku podjęte zostały następujące wnioski i opinie :

1. Opinia

Komisja pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu Gminy Brzesko za rok 2006. Głosowano 4 głosy za, przeciw 0, 2 wstrzymujących się od głosu.

2. Wniosek
Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o przygotowanie spisu numerów telefonów kontaktowych z następującymi instytucjami, w celu wywieszenia na tablicach informacyjnych sołectw i rad osiedlowych :

MOPS, HOSTEL, Straż Pożarna, Pogotowie Ratunkowe, Pogotowie Gazowe, Energetyczne, Wodno - Kanalizacyjne, Kryta Pływalnia, Młodzieżowy Telefon Zaufania, Rzecznik Praw Konsumenta, Punkt Informacyjno-Konsultacyjny, Starostwo Powiatowe, Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie, Referat Dzielnicowy Komendy Powiatowej Policji, MZGM. Głosowano jednogłośnie.

3. Opinia

Komisja pozytywnie opiniuje sprawozdanie z realizacji zadań Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
i Narkomani oraz współpracy Gminy Brzesko z organizacjami pozarządowymi w Brzesku roku 2006. Głosowano 5 głosów za, przeciw 0, 1 wstrzymującym się od głosu.

4. Wniosek

Komisja wnioskuje o przedstawienie do dnia 30 czerwca br. przez Dyrektorów Szkół i Przedszkoli założeń dotyczących  wzrostu wynagrodzeń dla pracowników nie będących nauczycielami wartości jednego punktu do wysokości 6 złotych, a drugi wariant do wysokości 7 złotych i przedstawienie przewidywanych skutków w schematach wariantowych do budżetu na rok 2008. Głosowano 4 głosy za, przeciw 0, 2 wstrzymujących się od głosu.

5. Opinia

Komisja pozytywnie zaopiniowała zmiany do Statutu Brzeskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w paragrafie 7 poprzez dodanie punktu 6 w brzmieniu 
„ administrowanie parkingami miejskimi” i punktu 7 w brzmieniu „prowadzenie innej działalności gospodarczej, jeżeli okaże się to korzystne dla lepszej realizacji zadań BOSiR, po akceptacji Rady Miejskiej”. 

Głosowano jednogłośnie .
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