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Uprzejmie informuję, że na posiedzeniu Komisji Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu  27  sierpnia   2007  roku  podjęte zostały następujące wnioski i opinie :

1. Jednogłośnie został przyjęty Protokół  z ostatniego posiedzenia komisji .

2. Komisja zapoznała się z informacją na temat projektów zadań niewdrożonych do realizacji w roku 2007 .

3. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania 
i wykupu ze zmianą w § 5 pkt 2 aby stawka WIBOR była jednomiesięczna .

4. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie  zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IX/71/2007 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 28 czerwca  2007 roku w sprawie  zawarcia porozumienia z Powiatem Brzeskim na budowę chodników przy drodze powiatowej nr 1443K Poręba Spytkowska – Bochnia w miejscowości Poręba Spytkowska i drodze powiatowej nr 1340K Mokrzyska – Radłów w miejscowości Szczepanów.

5. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie  zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IX/72/2007 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 28 czerwca  2007 roku w sprawie  zawarcia porozumienia z  Zarządem Dróg Wojewódzkich w Krakowie na budowę chodników z kanalizacją deszczową przy drodze wojewódzkiej nr 768 Jędrzejów – Brzesko w Brzesku ul. Kopernika i drodze wojewódzkiej nr 768 Jędrzejów – Brzesko w Mokrzyskach ul. Wiślana .

6. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podjęcie współpracy  i zawarcia przez Gminę Brzesko umowy z Województwem Małopolskim na realizacje zadania p.n. „Odnowa nawierzchni na drodze wojewódzkiej nr 768 w Brzesku wraz z przebudową chodników i wymianą części krawężników, budowa sieci kanalizacji deszczowej w Brzesku przy ul. Solskiego .

7. Opinia

8. Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała  prośbę Pana Bronisława Borowca zamieszkałego Bucze 103 o umorzenie zasądzonej wyrokiem Sądu Rejonowego kwoty w wysokości 713,23 złote.

9. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała pismo Pani Anny Tomczyk zamieszkałej Szczepanów ul. Rynek Szczepanowski 12 w sprawie umorzenia zadłużenia zgodnie z wnioskiem w/w osoby .

10. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała prośbę pani Marii Grzyb zamieszkałej Brzesko ul. Na Górkach 28 o umorzenie zaległości  płatności za kanalizację od stycznia 2007 w związku z trudną sytuacją rodzinną i materialną zainteresowanej.

11. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia inkasentów i stawek prowizyjnego ich wynagradzania za inkaso podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od nieruchomości oraz podatku od posiadania psów.

12. Opinia

Komisja zapoznała się i zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie pisma Zarządu Ogniska TKKF ”Sokół” w Brzesku w sprawie :

· wyrażenia zgody na przeprowadzenie modernizacji sali na parterze budynku kręgielni,

· wprowadzenia nowej dyscypliny sportowej tj. współzawodnictwa kręglarskiego w szkołach ,

· modernizacji instalacji centralnego ogrzewania.

13. Opinia

Komisja negatywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej dotyczącej wydatków na budowę garażu przy Domu Ludowym „Strażak” w Wokowicach. Zdaniem komisji sprawa winna być rozpatrzona kompleksowo przy prowadzonych pracach związanych 
z likwidacją szkoły podstawowej w Wokowicach .

14. Opinia

Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Brzesko na rok 2007 i wnioskuje o przeniesienie kwoty 25.000 złotych z działu 700 (dobudowa garażu do budynku Domu Ludowego „Strażak” w Wokowicach) na zadanie pn. przebudowa dachu na budynku GOSiR w Mokrzyskach.    Głosowano jednogłośnie.

15. Wniosek

Komisja zawnioskowała o nie planowanie w budżecie  gminy na rok 2008  środków finansowych przeznaczonych na składkę członkowską Małopolska Organizacja Turystyczna – 3.300 złotych. Głosowano jednogłośnie .
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