Burmistrz Brzeska

Nasz znak  :BR.IX.0064/3/13/2007/BŁ                                   Brzesko dnia :22.11.2007 rok

Uprzejmie informuję , że na posiedzeniu Komisji Oświaty Kultury i Sportu Rady Miejskiej 
w Brzesku odbytym w dniu  22  l i s t o p a d a  2007 roku  podjęte zostały następujące wnioski i opinie :
1. Opinia

Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2008 i zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie przedstawiony  projekt uchwały.

2. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2008.

3. Opinia

Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów                    i zaopiniowała negatywnie jednogłośnie przedmiotowy projekt uchwały.

4. Wniosek

Komisja zapoznała się z informacją w sprawie podatku rolnego w roku 2008 i zawnioskowała o podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego z kwoty 58,29 zł za 1 dt. do kwoty 46,90 zł za 1 dt.  (tj. w wysokości 50 % wzrostu ceny żyta)  Wniosek podjęto jednogłośnie.
5.  Opinia

Komisja zapoznała się z informacją w sprawie podatku leśnego w 2008 roku i przyjęła zaproponowaną przez służby finansowe cenę 1m3 drewna w wysokości 147,28 zł ogłoszoną     w komunikacie Prezesa GUS do naliczenia stawki podatku leśnego w roku 2008.          Opinie podjęto jednogłośnie. 

      6.  Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia inkasentów i stawek prowizyjnego ich wynagradzania za inkaso podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od nieruchomości na rok 2008 w wysokości 10 % pobranej i wpłaconej kwoty podatku.

      7.  Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji dla celów podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego.

      8. Opinia

Komisja zapoznała się z pismem Miejskiego Ośrodka Kultury w Brzesku w sprawie propozycji zmian w statucie Miejskiego Ośrodka Kultury i proponuje przesłanie w/w pisma do  komisji merytorycznej czyli Komisji Statutowej Rady Miejskiej w Brzesku. 
Głosowano jednogłośnie .

      9. Opinia

Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Brzesko z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2008 i zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie przedmiotowy projekt uchwały .
     10. Wniosek

Komisja zapoznała się z Gminnym Programem Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Brzesko na rok 2008 i wnioskuje o  wysłanie zapytania prawnego w kwestii regulacji składu  Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych o następującej treści :

§ 10 w brzmieniu :

Gminna Komisja ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych liczy 7 osób”

§ 11 w brzmieniu :

W Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych winny zasiadać osoby związane z zakresem pracy komisji ,a w szczególności : lekarz psychiatra, psycholog, terapeuta, pedagog, kurator. 
Wniosek podjęty został jednogłośnie .

       11. Opinia

Komisja popiera inicjatywę wprowadzenia szczepień ochronnych dla dzieci i młodzieży z terenu Gminy Brzesko. Głosowano jednogłośnie .

       12. Opinia

Komisja zapoznała się z przedstawionym stanem opieki higieniczno-lekarskiej w placówkach oświatowych Gminy Brzesko i popiera apel  skierowany do parlamentarzystów aby zainteresować ich  sprawą dotyczącą zwiększenia środków finansowych na działalność medycyny szkolnej i opieki higieniczno-lekarskiej w palcówkach oświatowych . Głosowano jednogłośnie .
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