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Nasz znak BR.IX.0064/4/15/2008/BŁ                                      Brzesko dnia : 14.01.2008 rok

Uprzejmie informuję , że na posiedzeniu Komisji Prawa Porządku Publicznego 
i Promocji Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu 14 stycznia   2008 roku podjęte zostały następujące wnioski i opinie :

Komisja opracowała i przyjęła jednogłośnie plan pracy na rok 2008.

1. Wniosek

Komisja wnioskuje o rozważenie możliwości zamówienia przez Urząd Miejski toreb na zakupu z ekologicznego materiału (np. bawełny czy lnu ) z nadrukiem promującym gminę Brzesko. Takie reklamówki mogły by być rozpowszechnione wśród młodzieży szkolnej w ramach realizacji programów ekologicznych promujących wykorzystywanie na zakupach toreb wielokrotnego użycia, a w przyszłości wpłynąć na ograniczenie powszechnego stosowania szkodliwych dla środowiska foliowych jednorazówek .
2. Wniosek

Komisja wnioskuje o usunięcie eternitu z garaży koło Urzędu Miejskiego . Eternit jest szkodliwy dla zdrowia mieszkańców, młodzieży uczącej się w pobliskim gimnazjum i pracowników urzędu. Włókna azbestowe, unoszące się z uszkodzonych płyt eternitowych powodują choroby nowotworowe, które objawiają się dopiero po 20 – 30 latach.

3. Wniosek

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o ustawienie dodatkowych toalet wewnątrz placu targowego w celu poprawienia stanu sanitarnego w tym rejonie miasta.

4. Wniosek

Komisja wnioskuje o rozważenie możliwości pomocy finansowej dla mieszkańców  gminy Brzesko  w sprawie  zamiany szkodliwych pieców węglowych na piece gazowe.

Komisja zapoznała się z pismem Prezesa Brzeskich Zakładów Komunalnych w Brzesku dotyczącym podjęcia uchwały w sprawie  określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za świadczenie usług w zakresie odbierania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych.
Wnioski od 1 do 4 zostały przegłosowane  i przyjęte jednogłośnie .
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