Burmistrz Brzeska

                                                                                              Pan Grzegorz Wawryka

Nasz znak BR.IX.0064/4/18/2008/BŁ                                      Brzesko dnia : 09.04.2008 rok

Uprzejmie informuję , że na posiedzeniu Komisji Prawa Porządku Publicznego 
i Promocji Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu  9 kwietnia  2008 roku podjęte zostały następujące wnioski i opinie :

1. Wniosek

Komisja pozytywnie jednogłośnie opiniuje projekt ulotki propagującej numer ICE przygotowaną przez Biuro Promocji Urzędu Miejskiego. Jednocześnie komisja wnioskuje o rozpowszechnienie tej ulotki na lekcjach wychowawczych w placówkach oświatowych Gminy Brzesko oraz na terenie szpitala brzeskiego . 

2. Wniosek

Komisja wnioskuje o rozszerzenie składu osobowego Rady Programowej Brzeskiego Magazynu Informacyjnego do 9 osób tak, aby znalazły się w niej dodatkowe 3 osoby reprezentujące obecnego Burmistrza.  Głosowano jednogłośnie .
3. Wniosek

Komisja wnioskuje o zrezygnowanie z bezpłatnego przekazywania miesięcznika BIM Sołtysom i Przewodniczącym Zarządów Osiedli.  Głosowano jednogłośnie.
4. Wniosek

Komisja wnioskuje o zamieszczanie w miesięczniku BIM odpłatnie drobnych ogłoszeń. Głosowano jednogłośnie .

5. Wniosek

Komisja wnioskuje o stałą współpracę miesięcznika BIM z Małopolską Szkołą Wyższą w Brzesku.  Głosowano jednogłośnie . 
6. Wniosek

Komisja wnioskuje o rozważenie możliwości podwyższenia wynagrodzenia Redaktorowi Naczelnemu miesięcznika BIM do wysokości jaka była zabezpieczona w budżecie na rok 2008 . Głosowano jednogłośnie .
7. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała działalność miesięcznika Brzeskiego Magazynu Informacyjnego . 

8. Wniosek

Komisja wnioskuje o rozważenie możliwości usytuowania zbioru biblioteki Małopolskiej Szkoły Wyższej w Brzesku w planowanym nowo budowanym Centrum Bibliotecznym. Głosowano jednogłośnie .

9. Wniosek

Komisja ponawia wniosek o zainstalowanie ubikacji w trybie pilnym wewnątrz nowego placu targowego w Brzesku . Głosowano jednogłośnie .

10. Wniosek

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska  w związku ze zbliżającymi się obchodami Dni Ziemi o rozpropagowanie na terenie Gminy Brzesko poprzez Biuro Promocji i Wydział Edukacji Kultury i Sportu aktywnego uczestnictwa młodzieży w/w akcji. Głosowano jednogłośnie .

11. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/53/2003 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 28 maja 2003 roku w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowej dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych Gminy Brzesko .

12. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/52/2003 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 28 maja 2003 roku w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet radnym Rady Miejskiej w Brzesku .
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