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Uprzejmie informuję, że na posiedzeniu Komisji Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu  23   m a j a    2008  roku  podjęte zostały następujące wnioski 
i opinie :

1. Opinia

Komisja zapoznała się z wydatkami budżetowymi za rok 2007 Biura Promocji i Rozwoju Gospodarczego i przyjęła do wiadomości . Głosowano jednogłośnie .

2. Opinia

Komisja jednogłośnie przyjęła do wiadomości sprawozdanie finansowe za rok 2007  Miejskiego Ośrodka Kultury oraz Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Brzesku .

3. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała zmiany do uchwały Budżetowej Gminy Brzesko na rok 2008 .  

4. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru dla Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Trójcy Przenajświętszej w Okocimiu. 

5. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/115/2007 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 28 listopada 2007 roku w sprawie określenia inkasentów i stawek prowizyjnego ich wynagradzania za inkaso podatku rolnego, leśnego, podatku od nieruchomości.
6. Opinia

Komisja zapoznała się z pismem (prośbą) Pana F .F. o umorzenie zaległości z tytułu budowy podłączenia kanalizacyjnego do kanalizacji sanitarnej i zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie .
7. Wniosek

Komisja opiniuje negatywnie pismo (prośbę) Państwa K i K o umorzenie zwrotu równowartości bonifikaty z tytułu zbycia mieszkania przed upływem 10 lat na rzecz obcej osoby wraz z waloryzacją w kwocie 36.784,74 złotych. Równocześnie komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o umorzenie części odsetek w kwocie 2.500 złotych. Za umorzeniem przemawiają względy społeczne między innymi sytuacja  zdrowotna wnioskodawcy. Głosowano jednogłośnie .
8. Opinia 

Po zapoznaniu się z pismem Związku Harcerstwa Polskiego Komenda Hufca im.M. Kopernika w Brzesku z dnia 12 maja 2008 roku w sprawie rozbiórki budynku-siedziby Hufca komisja przyjęła do wiadomości i podtrzymuje działania Urzędu Miejskiego w/w sprawie.  
Głosowano jednogłośnie .

9. Opinia

Komisja zapoznała się z dwoma wariantami zjazdu z autostrady :

· Zjazd ulica Leśna,

· Zjazd przez Jasień
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