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P R O T O K Ó Ł  NR  9/2007

z posiedzenia Komisji Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej w Brzesku odbytego 
w dniu      27   s i e r p n i a  2007  roku.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji oraz osoby zaproszone na posiedzenie wg załączonej listy obecności. Posiedzeniu przewodniczył radny Pan Mirosław Wiśniowski Przewodniczący Komisji. Witając zebranych przedstawił porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie jak niżej: 

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

2. Omówienie realizacji wniosków komisji za okres od stycznia do lipca 2007 roku

3. Analiza zadań inwestycyjnych, na które jest dokumentacja techniczna, a nie zostały przyjęte do realizacji .

4. Sprawy bieżące i wolne wnioski -  analiza pism wpływających do komisji, projektów uchwał i informacji na sesje Rady Miejskiej w miesiącu wrześniu br.

Ad 1. 

         Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji .

Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji ( 21 czerwca 2007 roku ) został przyjęty jednogłośnie.

Ad 3.

Analiza zadań inwestycyjnych, na które jest dokumentacja techniczna, a nie zostały przyjęte do realizacji .

Pan Roman Olchawa Kierownik Referatu Inwestycji i Budownictwa złożył informacje na temat projektów inwestycyjnych niewdrożonych do realizacji w roku budżetowym 2007.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

W dyskusji głos zabrali :

Przewodniczący Komisji Mirosław Wiśniowski nawiązał do zadania inwestycyjnego p.n. „Rozbudowa Urzędu Miejskiego”. Zadanie inwestycyjne należy wykreślić z realizacji. Zaplanowane środki finansowe w budżecie roku 2007 były tylko na przyłącz energetyczny. Dlatego zapytał czy w związku z tym była podpisana umowa z Zakładem Energetycznym? Jeśli była taka umowa to należy ją rozwiązać. Czy była jakaś faktura do zapłacenia ?

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk również jest za tym aby zadanie zdjąć 
z budżetu i nie planować środków finansowych do  przyszłego budżetu. Sąsiedzi się od tej inwestycji (rozbudowy) odwołują. Rozbudowa na ten czas nie ma miejsca.

Radny Franciszek Brzyk zwrócił się z pytaniem czy będą prowadzone uzgodnienia ze Starostwem Powiatowym odnośnie zagospodarowania pomieszczeń nadbudowanych na budynku urzędu ? Czy te pomieszczenia będą zagospodarowane . Jeśli nie ma takiego porozumienia to należy go spisać i pomieszczenia na górze wykorzystać.

Pan Kierownik Roman Olchawa udzielając odpowiedzi poinformował, że nie ma spisanego porozumienia odnośnie adaptacji tych pomieszczeń na górze. A jeśli chodzi o odwołania to odwołuje się jedna pani ale jej odwołanie jest nieskuteczne.

Radna Katarzyna Pacewicz-Pyrek w nawiązaniu do zadania inwestycyjnego p.n. „Budowa kanalizacji ul. Starowiejska – Przemysłowa ważne pozwolenie. Wniosek o dofinansowanie zadanie nie został złożony do Funduszu Spójności. W jaki sposób zamierzacie to zadanie realizować? Z jakich środków finansowych będzie realizowane to zadanie – czy zamierzacie zaciągnąć kredyt inwestycyjny ,czy realizować z dochodów własnych ?

Odpowiedzi udzielił Pan Kierownik Olchawa wyjaśniając pani radnej, że ulica Powstańców Warszawy ma się spotkać z ulicą Zydronia. Jest ograniczenie wniosku do Funduszu Spójności ponieważ zahamowana zostałaby płynność finansowa gminy. Jest naprawdę problem z czego, z jakich środków to zadanie będzie finansowane. Na dzisiaj nie umiem na to pytanie udzielić jednoznacznej odpowiedzi . Dokumentacja techniczna na realizację tego zadania opracowana została w tym roku i taka dokumentacja ważna jest dwa lata.

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk poinformował, że będzie wnosił do przyszłego budżetu gminy o zaplanowanie większych środków finansowych na wykupy gruntów przemysłowych, ponieważ jest to zadanie bardzo ważne dla gminy .

Radny Jerzy Tyrkiel sugeruje aby do dyskusji w ważnych tematach poprosić o wyjaśnienia Pana  Burmistrza Dobranowskiego , Naczelnika Makucha i inspektora ds. przekształceń i zamówień publicznych Zbigniewa Matrasa. W ten sposób nie będziemy kluczyć w miejscu 
a będziemy konsekwentnie posuwać się do przodu. Czas tutaj jest bardzo ważny .

Przewodniczący Komisji Mirosław Wiśniowski wyjaśnił, że na każde posiedzenie komisji jest zawsze zapraszany burmistrz lub jest zastępca. Niemniej jednak zwrócił się z prośbą aby poprosić burmistrza Dobranowskiego i naczelnika Makucha oraz inspektora Matrasa do wyjaśnienia wątpliwych spraw.

Pomimo zaproszenia na posiedzenie nie mógł w tym momencie przybyć pan burmistrz Dobranowski ( uczestniczył w spotkaniu z prezesami RPWiK Panem Gładyśiem i Panem Wolnikiem). A Naczelnik Makuch był w terenie z zespołem miedzy innymi Przewodniczącym Zarządu Osiedla „Zielonka” odnośnie czystości osiedli .

W posiedzeniu komisji natomiast mógł uczestniczył inspektor Pan Zbigniew Matras, który udzielił szczegółowej i wyczerpującej  informacji na temat realizacji zadania pn. gospodarki wodno-ściekowej w dorzeczach rzeki Dunajec i Uszwicy na terenie działalności Związku Międzygminnego w Brzesku  .Szczegółowy wykaz zadań w załączeniu. Ponieważ zadanie to realizowane jest w ramach środków Unii Europejskiej – Fundusz Spójności poinformował komisję o obowiązujących trybach i konieczności podjęcia decyzji w tym zakresie w najbliższej przyszłości. Uchwały o wyznaczeniu RPWiK w Brzesku podjęły gminy Brzesko, Dębno, Wojnicz i Zakliczyn . W dniu 31 sierpnia br,. uchwałę taką podejmie gmina Gnojnik Z projektu wycofała się już gmina Zakliczyn i z nieoficjalnych informacji wynika, że zrobi to też gmina Gnojnik. Czekamy jednak na pisemne stanowisko. Po otrzymaniu uchwały z tej gminy w terminie 7 dni zostanie zwołane Zgromadzenie Związku, które na podstawie w/w uchwał podejmie w następstwie uchwałę o wyznaczeniu RPWiK jako beneficjenta 
i wnioskodawcę projektu. W tym samym dniu można zwołać Nadzwyczajne Zgromadzenie Wspólników RPWiK a to: Związek Międzygminny, Burmistrz Brzeska i Wójt Dębna, którzy podejmą stosowne decyzje jako organ założycielski spółki. Do wykonania są następujące czynności. Przekazanie aportem majątku gmin Brzesko i Wojnicz, które potrwa około 
jednego miesiąca czasu. Powołanie kierownika jednostki realizującej projekt przy RPWiK Brzesko. 

Przewodniczący Komisji Mirosław Wiśniowski zwrócił się z pytaniem do pana Matrasa – 

Jak wygląda stan negocjacji z Dyrekcją Browaru Carlsberg Okocim S.A. w Brzesku  w sprawie odbioru ścieków komunalnych ?

Czy nie lepiej budować nową oczyszczalnię zamiast być zależnym od Browaru ?

Jak pan sądzi czy uda się Burmistrzowi podpisać  umowę  z Dyrekcją Browaru Carlsberg Okocim S.A. w Brzesku  w sprawie odbioru ścieków komunalnych ?

Na pytanie pana przewodniczącego komisji Mirosława Wiśniowskiego o stan negocjacji 
z Dyrekcją Browaru Carlsberg Okocim S.A. w Brzesku  pan inspektor Zbigniew Matras poinformował, że rozmowy te prowadzi Zarząd RPWiK przy aktywnym udziale Burmistrza Brzeska. Wg jego wiedzy na dzień dzisiejszy uzgodniono wspólne stanowisko co do około 15 letniego okresu trwania umowy oraz 3 letniego okresu jej wypowiedzenia. Jest to okres niezbędny na wybudowanie nowej oczyszczalni. 

Na następne  pytanie pana przewodniczącego komisji Mirosława Wiśniowskiego czy nie lepiej budować nową oczyszczalnie zamiast być zależnym od Browaru pan inspektor Zbigniew Matras udzielił odpowiedzi informując , że decyzja ta należy do rady niemniej jednak większość pieniędzy zostanie wydana na budowę oczyszczalni a kanalizacji nadal mieć nie będziemy. Poinformował dalej członków komisji, że Urząd Marszałkowski do 2015 roku w swoich programach posiada tej samej wielkości pieniądze ( około 20 mln EURO) jakie mogą zostać pozyskane w naszym projekcie. A więc budowa oczyszczalni zmusi nas aby zmniejszać jej koszty do budowa za własne pieniądze kanalizacji przez najbliższe 30 lat.

Na następne  pytanie pana przewodniczącego komisji Mirosława Wiśniowskiego Pan Zbigniew Matras udzielił odpowiedzi informując, że tak wszystkie dokumenty przekazywane są na bieżąco Gminom WFOŚ, NFOŚ oraz Wykonawcy Studium Wykonalności ESKO Zielona Góra . Przypomniał członkom komisji , że państwo polskie podpisało dyrektywę UE nakazującą do 2015 roku  skanalizowanie wszystkich terenów zgłoszonych do tzw. aglomeracji. My deklarujemy w chwili obecnej realizację tylko części skanalizowania tych aglomeracji a to spowoduje , że gmina w 2015 roku może płacić kary za odprowadzanie ścieków do „rowu” na tych terenach. Jedynym wyjściem wskazywanym przez NFOŚ jest zmiana tych aglomeracji, żeby ustrzec się takich kar.

Przewodniczący Komisji Mirosław Wiśniowski poinformował, że dobrze byłoby aby Pan Burmistrz przygotował komisji pełną informacje na temat harmonogramu spotkań (rozmów) odnośnie wieloletniej umowy na odbiór ścieków komunalnych. Zwrócił się również z pytaniem czy mieszkańcy Poręby Spytkowskiej mają szanse aby została rozpoczęta inwestycja związana z wodociągowaniem ?

Pan Zbigniew Matras udzielił odpowiedzi informując, że cały czas z uporem w projekcie wpisana jest magistrala wodociągowa Brzesko-Poręba Spytkowska-Gnojnik- Nowy Wiśnicz. Czy NFOŚ nie wykreśli nam tego zadania z projektu tego nikt na dzień dzisiejszy nie wie, ponieważ UE finansuje tylko wodociągi tam, gdzie jest kanalizacja . Póki co „przykrywką” dla zgłoszenia tego w projekcie jest gmina Gnojnik, która posiada kanalizację ale wodę będzie brała z Czchowa. Magistrala ta dla Gnojnika ma być rezerwą podobną jak Rzezawa dla Brzeska .

Ad 4.

Sprawy bieżące i wolne wnioski -  analiza pism wpływających do komisji, projektów uchwał i informacji na sesje Rady Miejskiej w miesiącu wrześniu br.

· Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Brzesko na rok 2007.

Pani Skarbnik Gminy Celina Łanocha  omówiła zmiany do budżetu gminy na rok 2007 wg załącznika do protokołu. Przedstawiła i omówiła zwiększenia i zmniejszenia planu dochodów budżetu gminy na rok 2007 wg poszczególnych działów i rozdziałów. Omówiła i przedstawiła zmniejszenia i zwiększenia planu wydatków budżetowych gminy wg działów i rozdziałów. 

W dyskusji głos zabrali :

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk zwrócił się z pytaniem , które drogi dojazdowe będą  modernizowane skoro do zmian budżetowych wprowadzamy dotacje celową z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych w wysokości 35.000 złotych ?  Jeśli chodzi o dział 700 Gospodarka Mieszkaniowa – kwota 25.000 złotych z przeznaczeniem jej na dobudowę garażu do budynku Domu Ludowego „Strażak” w Wokowicach – czy ta inwestycja konieczna akurat w tym momencie ?

Pani Skarbnik Gminy Celina Łanocha udzieliła odpowiedzi informując, że nie posiada takiej wiedzy na dzień dzisiejszy, które drogi dojazdowe do gruntów rolnych będą modernizowane . Jest dotacja celowa i należy ją wprowadzić do budżetu gminy . Wiedzę na ten temat ma Pani Kierownik Referatu Rolnictwa Maria Zachara. Jeśli chodzi o dobudowę garażu do Domu Ludowego „Strażak” w Wokowicach jest to zabezpieczenie środków finansowych na zakup potrzebnych materiałów budowlanych. Sama budowa ma być prowadzona w czynie społecznym. Sprawa na pewno skomplikowana i kłopotliwa ponieważ trzeba będzie  później rozliczyć zakupione materiały budowlane .

Radny Franciszek Brzyk zwrócił się z pytaniem czy jest sens prowadzenia tej inwestycji 
( mowa o dobudowie garażu do Domu Ludowego) skoro nie wiadomo co będzie z budynkiem szkoły podstawowej w Wokowicach. Dlatego uważa, że powinno się wstrzymać tą inwestycję do czasu rozstrzygnięcia decyzji co z pomieszczeniami szkoły podstawowej. Problem ten powinien być rozstrzygnięty kompleksowo przy ewentualnych prowadzonych pracach związanych z likwidacją szkoły podstawowej . Należy zrobić jeden budynek a dobry . Nie należy rozdrabniać inwestycji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk sugeruje aby środki w wysokości 25.000 złotych  zdjąć z działu 700 (dobudowa garażu przy Domu Ludowych  w Wokowicach) i przeznaczyć je na przebudowę dachu na budynku GOSiR w Mokrzyskach aby można było w ten sposób zaadoptować znajdujące się tam pomieszczenia. Jest również przeciwny podnoszeniu wydatków budżetowych na promocje gminy . Wykonanie bardzo wysokie , na co zostały zaangażowane środki finansowe ? Ten dział należy rozbić na poszczególne składniki. Jeśli chodzi o dział 926 – Kultura fizyczna i sport środki w wysokości 19.000 złotych na  odbudowę dachu na budynku  szatni LKS w Sterkowcu, czy to zadanie jest konieczne. Również sugeruje aby te środki przesunąć na zadanie pn. przebudowa dachu na budynku GOSiR w Mokrzyskach .

Radny Franciszek Brzyk jest również za tym aby był jeden budynek a konkretny. Dlatego proponuje aby sprzedać np. budynek „Dom Strażaka w Mokrzyskach” a środki te w całości przeznaczyć na remont dachu na budynku GOSiR w Mokrzyskach.

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk poinformował, że Komisja Prawa Porządku Publicznego i Promocji podjęła na swoim posiedzeniu wniosek o zabezpieczenie w budżecie środków finansowych w wysokości 5.000 złotych  przy Biurze Rady Miejskiej na obsługę prawną dla tematów (uchwał ) kontrowersyjnych . Taki wniosek zresztą poparł i o nim również mówił radny Tyrkiel.  Ponieważ nie może tak być, że radca prawny zatrudniony na etacie w Urzędzie Miejskim daje do projektu uchwały zupełnie odmienną opinię , a nawet złą niezgodna z przepisami. A drugi radca prawny niezależny spoza Urzędu Miejskiego daje zupełnie inną opinię sprzeczną z opinią naszego radcy prawnego. Poinformował członków komisji, że za opinie prawna do projektów uchwał, które mają być tematem obrad najbliższej sesji zapłacił z prywatnych pieniędzy 1.000 złotych . Wnioskuje również o zwiększenie środków finansowych na szkolenia dla radnych. Środki te można przesunąć z oszczędności diet radnych lub ze środków ponadplanowych .

Pani Skarbnik udzieliła wyjaśnień panu przewodniczącemu rady miejskiej , że środki na szkolenia radnych można zarządzeniem burmistrza przesunąć. Do tego nie jest potrzebna uchwała rady miejskiej. Tutaj faktycznie nie ma żadnego problemu. Co do zabezpieczenia środków na obsługę prawną przy biurze rady miejskiej nie będzie się wypowiadać aczkolwiek nie słyszała aby takie przypadki miały miejsce w innych gminach.

Radny Jerzy Tyrkiel w nawiązaniu do wypowiedzi przewodniczącego rady miejskiej poinformował „ ja sugerowałem o opinie innego radcy prawnego ale jedną z pozostałych osób (radców prawnych), którymi dysponujemy tutaj w Urzędzie Miejskim„ Ja nie mówiłem ani nie sugerowałem, że to ma być opinia niezależnego radcy spoza Urzędu Miejskiego. Taka wypowiedź nie miała miejsca  a wiec panie przewodniczą proszę tak nie mówić, proszę wypowiadać się dokładnie i precyzyjnie .

- Projekt uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich 

   zbywania, nabywania i wykupu .

Pani Skarbnik Gminy Celina Łanocha omówiła projekt uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu wg załącznika do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk proponuje aby w paragrafie 5 punkcie 2 zmienić zapis proponowanego projektu uchwały poprzez wprowadzenie zapisu aby stawka WIBOR była jednomiesięczna a nie trzymiesięczna jak jest w przedmiotowym projekcie uchwały .

Pani Skarbnik Gminy wyjaśniła, że bardzo jej zależy na tym aby projekt uchwały był wprowadzony pod obrady sesji wrześniowej. Natomiast nie ma przeszkód i nie będzie się przy tym” upierać „aby ustalić stawkę WIBOR   nie trzymiesięczną a jednomiesięczną.

· Projekt uchwały w sprawie w sprawie zmiany uchwały Nr IX/71/2007 Rady Miejskiej w  Brzesku z dnia 28 czerwca  2007 roku w sprawie  zawarcia porozumienia z Powiatem Brzeskim na budowę chodników przy drodze powiatowej nr 1443K Poręba Spytkowska –Bochnia w miejscowości Poręba Spytkowska i drodze powiatowej nr 1340K Mokrzyska – Radłów w miejscowości Szczepanów.

· Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IX/72/2007 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 28 czerwca  2007 roku w sprawie  zawarcia porozumienia z  Zarządem Dróg Wojewódzkich w Krakowie na budowę chodników z kanalizacją deszczową przy drodze wojewódzkiej nr 768 Jędrzejów – Brzesko w Brzesku ul. Kopernika i drodze wojewódzkiej nr 768 Jędrzejów – Brzesko w Mokrzyskach ul. Wiślana .

· Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podjęcie współpracy  i zawarcia

            przez Gminę Brzesko umowy z Województwem Małopolskim na realizacje

            zadania p.n. „Odnowa nawierzchni na drodze wojewódzkiej nr 768 w Brzesku 

            wraz z przebudową chodników i wymianą części krawężników, budowa sieci

            kanalizacji deszczowej w Brzesku przy ul. Solskiego

Pani Skarbnik Gminy Celina Łanocha omówiła projekty uchwał wg załącznika do protokołu

Po analizie komisja podjęła następujące opinie : 

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu ze zmianą w § 5 pkt 2 aby stawka WIBOR była jednomiesięczna .

Komisja pozytywnie jednogłośnie  zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IX/71/2007 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 28 czerwca  2007 roku w sprawie  zawarcia porozumienia z Powiatem Brzeskim na budowę chodników przy drodze powiatowej nr 1443K Poręba Spytkowska – Bochnia w miejscowości Poręba Spytkowska i drodze powiatowej nr 1340K Mokrzyska – Radłów w miejscowości Szczepanów.

Komisja pozytywnie jednogłośnie  zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IX/72/2007 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 28 czerwca  2007 roku w sprawie  zawarcia porozumienia z  Zarządem Dróg Wojewódzkich w Krakowie na budowę chodników z kanalizacją deszczową przy drodze wojewódzkiej nr 768 Jędrzejów – Brzesko w Brzesku ul. Kopernika i drodze wojewódzkiej nr 768 Jędrzejów – Brzesko w Mokrzyskach ul. Wiślana .

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podjęcie współpracy  i zawarcia przez Gminę Brzesko umowy z Województwem Małopolskim na realizacje zadania p.n. „Odnowa nawierzchni na drodze wojewódzkiej nr 768 w Brzesku wraz z przebudową chodników i wymianą części krawężników, budowa sieci kanalizacji deszczowej w Brzesku przy ul. Solskiego .

· Pismo (prośba)  Pana Bronisława Borowca zam. Bucze 103 o umorzenie spłaty kwoty zaległej w wysokości 713,23 zasadzonej wyrokiem Sądy Rejonowego z dnia 13 września 2005 roku.

Przewodniczący Komisji Mirosław Wisniowski  zapoznał członków komisji z prośbą wg załącznika do protokołu .

Po analizie komisja podjęła następującą opinię :

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała  prośbę Pana Bronisława Borowca zamieszkałego Bucze 103 o umorzenie zasądzonej wyrokiem Sądu Rejonowego kwoty w wysokości 713,23 złote.

· Pismo Pani Anny Tomaczyk zamieszkałej Szczepanów ul. Rynek Szczepanowski 12  w sprawie umorzenia zadłużenia wynikającego z tytułu umowy dzierżawy gruntu pod sklep w miejscowości Szczepanów .

Pan Przewodniczący Komisji Mirosław Wiśniowski zapoznał z treścią pisma (prośby) wg załącznika do protokołu .

Po analizie komisja podjęła następującą opinię :

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała pismo Pani Anny Tomczyk zamieszkałej Szczepanów ul. Rynek Szczepanowski 12 w sprawie umorzenia zadłużenia zgodnie z wnioskiem w/w osoby .

· Pismo (prośba) pani Marii Grzyb zamieszkałej Brzesko ul. Na Górkach 28

      w   sprawie umorzenia zaległości płatności za kanalizację od stycznia

     2007 roku.

Pani Skarbnik Gminy Celina Łanocha omówiła i zapoznała członków komisji z pismem (prośbę) Pani Marii Grzyb wg załącznika do protokołu.

Po analizie komisja podjęła następującą opinię :

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała prośbę pani Marii Grzyb zamieszkałej Brzesko ul. Na Górkach 28 o umorzenie zaległości  płatności za kanalizację od stycznia 2007 w związku z trudną sytuacją rodzinną i materialną zainteresowanej.

· Projekt uchwały w sprawie określenia inkasentów i stawek prowizyjnego ich wynagradzania za inkaso podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od nieruchomości oraz podatku od posiadania psów.

Przewodniczący Komisji Mirosław Wiśniowski przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia inkasentów i stawek prowizyjnego ich wynagradzania za inkaso podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od nieruchomości oraz podatku od posiadania psów. Zapoznał członków komisji z treścią pisma członka Rady Sołeckiej wsi Mokrzyska skierowanego do Przewodniczącego Rady Miejskiej dotyczącego podziału środków finansowych przeznaczonych dla wsi Mokrzyska na rok 2007, w którym to piśmie informuje , a zarazem zapytuje czy sołtys wsi Mokrzyska miał prawo jednoosobowo bez zgody Rady Sołeckiej dokonać podziału i wydatkowania tych środków. Przewodniczący Komisji dalej poinformował członków komisji, że cytowane pismo było przedstawione na posiedzeniu komisji rewizyjnej. Zaproszony został również autor tego pisma Pan Edward Milewski , temat został wyjaśniony. Podjęto opinię, że radni będą  uczestniczyć w zebraniu ogólnym mieszkańców wsi Mokrzyska.

Skarbnik Gminy Celina Łanocha  udzieliła wyjaśnień informując, że sołtys wsi Mokrzyska faktycznie dokonał podziału tych środków i wydatkował kwotę 6.000 złotych na prace rekultywacyjne , odwodnienie terenu przyległego  do GOSiR. Było zapytanie o cenę , wybrano najtańszego oferenta,  prace zostały wykonane. Jest to problem pana sołtysa, że sam o tych pracach zdecydował i on zostanie rozliczony przez społeczeństwo i radę sołecką wsi Mokrzyska.

Po analizie komisja podjęła następującą opinię : 

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia inkasentów i stawek prowizyjnego ich wynagradzania za inkaso podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od nieruchomości oraz podatku od posiadania psów.

· Pisma Zarządu Ogniska TKKF „Sokół” w następujących sprawach :

1) dotyczy zgody na przeprowadzenie modernizacji sali na parterze budynku kręgielni. 

2) dotyczy nowej dyscypliny sportowej.

3) dotyczy modernizacji instalacji centralnego ogrzewania .

Skarbnik Gminy Celina Łanocha udzieliła wyjaśnień informując, że modernizacja centralnego ogrzewania jest w trakcie realizacji.

Głos zabrał radny Jerzy Tyrkiel, który poinformował, że jest po rozmowach z prezesem TKKF „Sokół” Panem Stolińskim. I tak istnieje bardzo pilna potrzeba przeniesienia siłowni 
z piętra budynku TKKF na parter budynku kręgielni. Przeniesienie siłowni na parter pozwoli na bardziej racjonalne wykorzystanie poszczególnych pomieszczeń dla celów sportowo – rekreacyjnych . Nastąpi rozdzielenie części sportowej i koncentracji zajęć na parterze budynku co zapewni lepsze warunki do ćwiczeń fizycznych a w przypadku kręgielni umożliwienia widzom bezpośredniego kontaktu z zawodnikami co dotychczas utrudnia przeszklona  ściana rozdzielająca kręgielnię od pozostałej części. Będzie można umożliwić  młodzieży większa część świetlicową na piętrze jak również prowadzić różne zajęcia kulturalne czy gier indywidualnych ( nauka gry w brydża, szachy itp.) Jeśli chodzi 
o utworzenie nowej dyscypliny sportowej to polega ona na wprowadzeniu współzawodnictwa kręglarskiego w szkołach, co pozwoli w znacznym stopniu podniesienie sprawności fizycznej wśród młodzieży .

Po analizie i dyskusji komisja podjęła następującą opinie :

Komisja zapoznała się i zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie pisma Zarządu Ogniska TKKF ”Sokół” w Brzesku w sprawie :

· wyrażenia zgody na przeprowadzenie modernizacji sali na parterze budynku kręgielni,

· wprowadzenia nowej dyscypliny sportowej tj. współzawodnictwa kręglarskiego w szkołach ,

· modernizacji instalacji centralnego ogrzewania.

Pan  inspektor Antoni Staszczyk zapoznał członków komisji z tematem związanym 
z dobudową garażu do Domu Ludowego „Strażak” w Mokrzyskach. Poinformował, że pan sołtys wsi Wokowice zwrócił się z prośbą aby Urząd Miejskie wykonał dokumentacje techniczną na dobudowę garażu. Dokumentacja została wykonana nieodpłatnie. Następnie zwrócił się o wydanie pozwolenia na budowę. Pozwolenie zostało wydane. Trudno powiedzieć skąd w budżecie środki w wysokości 25.000 złotych na zakup potrzebnych materiałów budowlanych. Przypuszcza, że tak to się stało, że pan sołtys prosił napewno panią skarbnik gminy aby zabezpieczyć środki w budżecie  . Oświadczył, że ten temat dotyczący środków jest już poza mną.

Pani inspektor Małgorzata Tomaszek udzieliła wyjaśnień dotyczących wydatków na odbudowę dachu na budynku szatni LKS w Sterkowcu. Poinformowała, że dach po prostu „zwalony” został na tym budynku . Wykonany został projekt techniczny, za który zapłacił Urząd Miejski, kwota niewielka. Problem teraz polega na tym , że trzeba wykonać ten dach 
a jeśli nie to należy rozebrać budynek szatni. Pan Budzioch architek miejski był tam na miejscu. Oglądał ten budynek w tym stanie i oświadczył, że nadaje się on do użytku .

Pan Rafał Najdała Kierownik Biura Promocji udzielił wyjaśnień dotyczących wydatków na promocję . Poinformował, że sam pan Przewodniczący Rady Miejskiej był obecny na spotkaniu gdzie padła taka deklaracja aby pokryć koszty przyjęcia delegacji ukraińskiej 
z miasta Jaworów. Następnie odniósł się do  pozostałych wydatków związanych  z wydaniem folderów inwestycyjnych w języku angielskim, niemieckim i węgierskim oraz druku widokówek gminy Brzesko. Jeśli chodzi o wydatki na druk „Zabytki Miasta i Gminy” 
w opisach i akwarelach Andrzeja Krupińskiego jest to temat, który wyszedł w ciągu roku. Będzie to teka 30 akwareli do tego jest zeszyt o każdym z zabytków. Rzecz bardzo ładna upominkowa dla inwestora i ludzi zagranicznych .

Przewodniczący Komisji Mirosław Wiśniowski poinformował, że rolą Pana Kierownik Biura Promocji jest czuwanie nad budżetem i nie dawania „ pola manewru” Panu Burmistrzowi o zwiększanie dodatkowych środków w budżecie na promocje, które i tak są już duże. Dlatego pyta co my z tego mamy jako miasto, jakie ekonomiczne są cele  związane z współpraca z miastami zaprzyjaźnionymi ?  Chyba oprócz zabaw to nic z tego innego nie mamy .

Radny Franciszek Brzyk poinformował, że chodzi tutaj głównie komisji o to aby w te stosunki i w ta współpracę z miastami zaprzyjaźnionymi wciągnąć oprócz Urzędu Miejskiego inne instytucje jak chociażby szkoły czy inne jednostki.

Pan Kierownik Najdała wyjaśnił panu radnemu , że tak to się dokładnie dzieje. Są w te działania już zaangażowane szkoły i inne jednostki jak również prywatni przedsiębiorcy.

Po dyskusji i analizie komisja podjęła następującą opinię :

Komisja negatywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej dotyczącej wydatków na budowę garażu przy Domu Ludowym „Strażak” w Wokowicach. Zdaniem komisji sprawa winna być rozpatrzona kompleksowo przy prowadzonych pracach związanych z likwidacją szkoły podstawowej w Wokowicach .

Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Brzesko na rok 2007 i wnioskuje o przeniesienie kwoty 25.000 złotych z działu 700 (dobudowa garażu do budynku Domu Ludowego „Strażak” w Wokowicach) na zadanie pn. przebudowa dachu na budynku GOSiR w Mokrzyskach.    Głosowano jednogłośnie.

Przewodniczący Komisji Mirosław Wiśniowski zwrócił się z wnioskiem o nie planowanie w budżecie roku przyszłego środków finansowych na opłatę składki członkowskiej Małopolska Organizacja Turystyczna kwota w wysokości 3.300 złotych.

Poinformował również, że w związku z nieobecnością osób odpowiedzialnych za realizację wniosków komisji ten temat przeniesiony zostaje na następne posiedzenie naszej komisji .

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk rozdał członkom komisji projekt uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu Gminy Brzesko oraz rodzaju 
i szczegółowych materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu. Poinformował, że jest to materiał na następne posiedzenie komisji .

Po analizie komisja podjęła następujący wniosek :

Komisja zawnioskowała o nie planowanie w budżecie  gminy na rok 2008  środków finansowych przeznaczonych na składkę członkowską Małopolska Organizacja Turystyczna – 3.300 złotych. Głosowano jednogłośnie .

Po wyczerpaniu porządku  Przewodniczący Komisji Mirosław Wiśniowski podziękował wszystkim za udział i zamknęła posiedzenie .

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone. Posiedzenie trwało od godziny 10.00 do godziny 15.00

   Protokołowała
Bogumiła Łanocha 

    inspektor
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