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P R O T O K Ó Ł  Nr   11/2007

z posiedzenia Komisji Prawa Porządku Publicznego i Promocji Rady Miejskiej w Brzesku odbytego w dniu   24  p a ź d z i e r n i k a  2007  r o k u

W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji oraz osoby zaproszone na posiedzenie wg załączonej listy obecności. Posiedzeniu przewodniczył radny Adam Kwaśniak przewodniczący komisji. Witając zebranych przedstawił porządek posiedzenia ( stanowi załącznik do protokołu), który został przyjęty jednogłośnie jak niżej : 

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji .

2. Ocena przygotowania służb komunalnych do sezonu zimowego.

3. Sprawy bieżące i wolne wnioski .

Ad 1.

        Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji ( Nr 10?2007 z dnia 26 września 2007 roku ) został przyjęty jednogłośnie .

Ad 2.

        Ocena przygotowania służb komunalnych do sezonu zimowego.

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Henryk Piela przedstawił informację na temat przygotowania do sezonu zimowego. Poinformował, że odbyły się przetargi na utrzymanie zimowe dróg i chodników. Informacja w tej sprawie dostępna na stronach internetowych Urzędu Miejskiego . Małe zainteresowanie utrzymaniem zimowych dróg  ze strony firm, które mogłyby te zadania wykonywać. W tym roku praktycznie oferty na utrzymanie zimowe dróg i chodników złożyli ci sami wykonawcy co w zeszłym roku . Ale może i dobrze ponieważ znają dokładnie drogi i specyfikę wymagań mieszkańców .

Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak zwrócił się z prośbą aby pan kierownik Piela podał numery telefonów  kontaktowych do firm zajmujących się odśnieżaniem dróg w gminie.

 Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Henryk Piela  udzielił informacji podając telefony kontaktowe do firm, które są odpowiedzialne za utrzymanie zimowe dróg w gminie i tak :

1) Brzesko – Jadowniki   Spółka Brzeskie Zakłady Komunalne

Numer telefonu  014 66 317 63

                                                0608 509 261

I tutaj poinformował, że miasto podzielone zostało na kilka stref – I, II, III, IV. W pierwszej kolejności w mieście odśnieżane są ulice komunikacyjne a potem te dalsze. Informacja stanowi załącznik do protokołu .

Następnie to Okocim , Poręba Spytkowska, Jasień strefa trudna górska, ceny za utrzymanie trochę w wyższe niż w zeszłym roku.

2) Okocim, Poręba Spytkowska, Jasień  Firma TRANSTOT  pan Tota

Numer telefonu 014 68 66 026

                          0505 107 384

Trzecia strefa gminy to część północna czyli Wokowice, Szczepanów, Sterkowiec, Mokrzyska, Bucze  

3) Wokowice, Szczepanów, Sterkowiec, Mokrzyska, Bucze  Zakład Usług Transportowo Sprzętowych i Eksploatacji Kruszyw Stanisław Chudyba

Numer telefonu  014 66 313 05

                            0603 853 179

Wszystkim wykonawcom są znane problemy w naszej gminie a związane z utrzymaniem zimowym dróg. Firma BZK ma również za zadanie utrzymanie zimowe chodników w mieście, które są własnością gminy. Natomiast wszystkie inne pozostałe chodników ich utrzymanie należy do właścicieli danych posesji do których przylegają .

Radny Stanisław Milewski poinformował, że  powstało kilka nowych domów koło betoniarni w Mokrzyskach i dlatego bardzo prosi w imieniu tych mieszkańców  aby w tym roku odśnieżać te ulice gdzie te nowe domy powstały.

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Henryk Piela wyjaśnił, że przyjęto zasadę, że  wszystkie drogi, które mają nazwy będą w tym roku odśnieżane .

Radny Józef Kubas poinformował, że często mieszkańcy nie wiedzą, że należy utrzymywać (odśnieżać) chodnik, które przylegają do ich posesji . Tak często dzieje się na ulicy Powstańców Warszawy. Chodnik po jednej stronie jest odśnieżony , natomiast po drogiej stronie zalega śnieg. Dlatego uważa, że z tym tematem należałoby zapoznać Policję aby ta dokonała w okresie zimowym bardziej wzmożonych patroli właśnie chodników w mieście, które nie są należycie utrzymane przez właścicieli. I dokonała upomnienia czy pouczenia tych właścicieli ( może nie formie mandatu ), którzy nie utrzymują należycie tych chodników aby w ten sposób ich zdopingować do tego odśnieżania.

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej wyjaśnił panu radnemu, że informacje na temat utrzymania zimowego będziemy chcieć rozpropagować poprzez księży w kościołach aby w ten sposób dotrzeć do mieszkańców , którzy maja obowiązek utrzymywania chodników w okresie zimowym.

Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak zwrócił się z pytaniem czy w tym roku jest realny, czy jest raczej nierealny temat wywozu śniegu , który często zalega chodniki . W niektórych miejscach byłoby to naprawdę bardzo konieczne. 

Odpowiedzi udzielił Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Henryk Piela informując ,że jest to realne. Ale zadanie to lepiej jest wykonać z wolnej ręki bo to jest taniej niż zamieszczać to w specyfikacji przetargowej. Wszystko panie przewodniczący będzie zależeć od tego jaka zima będzie w tym roku i ile będzie tego śniegu. W zeszłym roku zima nie była aż tak uciążliwa. Dlatego środki na utrzymanie zimowe nie zostały w pełni wykorzystane i dlatego mogliśmy wykonać za to więcej dróg , chodników i wszelkich ich napraw. 

Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak zwrócił się z prośbą o podjąć wniosku aby w okresie zimowym postawić przy ulicach i parkingach więcej pojemników z piaskiem, by była możliwość posypywania oblodzonych chodników i wyjazdów z parkingów.

Po analizie i dyskusji komisja podjęła następującą opinię i wniosek :

Komisja zapoznała się  z informacją na temat przygotowania służb komunalnych do sezonu zimowego. Komisja informuje, że odpowiedzialnymi służbami za utrzymanie zimowe dróg w gminie Brzesko są :

4) Brzesko – Jadowniki   Spółka Brzeskie Zakłady Komunalne

Numer telefonu  014 66 317 63

                           0608 509 261

5) Okocim, Poręba Spytkowska, Jasień  Firma TRANSTOT  pan Tota

Numer telefonu 014 68 66 026

                          0505 107 384

6) Wokowice, Szczepanów, Sterkowiec, Mokrzyska, Bucze  Zakład Usług Transportowo Sprzętowych i Eksploatacji Kruszyw Stanisław Chudyba

Numer telefonu  014 66 313 05

                            0603 853 179

Komisja zawnioskowała aby w okresie zimowym postawić przy ulicach i parkingach więcej pojemników z piaskiem, by była możliwość posypywania oblodzonych chodników i wyjazdów z parkingów.     Głosowano jednogłośnie .

Ad 3.

Sprawy bieżące i wolne wnioski

· Projekt uchwały w sprawie odwołania  Przewodniczącego Komisji Zdrowia Pomocy Społecznej i Rodziny Rady Miejskiej w Brzesku .

Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak przedstawił projekt uchwały w sprawie odwołania  Przewodniczącego Komisji Zdrowia Pomocy Społecznej 
i Rodziny Rady Miejskiej w Brzesku .Odczytał pismo (wniosek) pana radnego Marka Adamczyka w sprawie  rezygnacji z funkcji przewodniczącego komisji.

Po analizie komisja podjęła następującą opinię :

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie odwołania  Przewodniczącego Komisji Zdrowia Pomocy Społecznej i Rodziny Rady Miejskiej w Brzesku .

· Projekt uchwały w sprawie odmowy uwzględnienia wezwania pani Władysławy Migda do usunięcia naruszenia prawa.

Przewodniczący Adam Kwaśniak  przedstawił projekt uchwały w sprawie odmowy uwzględnienia wezwania pani Władysławy Migda do usunięcia naruszenia prawa.. Odczytał  pismo (wezwanie) pani Władysławy Migda do usunięcia naruszenia prawa w podjętej uchwale w dniu 5 września 2007 roku Nr X/79/2007 Rady Miejskiej w Brzesku w sprawie wyboru ławników do orzekania w Sądzie Okręgowym w Tarnowie na kadencję 2008 – 2011. Poinformował, że kandydatura pani Władysławy Migda została pozytywnie zweryfikowana przez Zespół który przedstawi Radzie Miejskiej na sesji opinie o zgłoszonych kandydatach na ławników. Radni nie mieli wglądu do opinii, którą sporządziła Policja i w głosowaniu tajnym wyrazili swoją opinię. Natomiast opinia Policji znana była tylko Zespołowi .

Radny Józef Chruściel poinformował, że wszyscy pozostali radni nawet nie  wiedzieliśmy, że taka opinia z Policji jest i każdy z radnych głosował na sesji według własnego sumienia. Dlatego nie rozumie zarzutów pani Migdowej.

Po analizie komisja podjęła następującą opinię :

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie odmowy uwzględnienia wezwania pani Władysławy Migda do usunięcia naruszenia prawa.

Uzasadnienie 

Kandydatura pani Władysławy Migda została pozytywnie zaopiniowana przez Zespół który przedstawi Radzie Miejskiej na sesji opinie o zgłoszonych kandydatach na ławników. Radni nie mieli wglądu do opinii, którą sporządziła Policja i w głosowaniu tajnym wyrazili swoją opinię.

W sprawach bieżących radny Józef Kubas poruszył temat zawiązany z bezpieczeństwem w mieście. Dotyczy złego parkowania samochodów (wjeżdżają na chodniki, place, zieleńce itp.) Młodzież z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 i Gimnazjum Nr 2 przechodzi przez jezdnię w miejscu niedozwolonym często na skrzyżowaniu ze światłami . 

Po analizie komisja podjęła następujący wniosek : 

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o wystosowanie pism do Dyrektorów Szkół – Gimnazjum Nr 2 i Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 z prośbą o zwrócenie uwagi młodzieży szkolnej na przestrzeganie przepisów ruchu drogowego przy przechodzeniu przez  jezdnię oraz  skrzyżowań ze światłami .  Głosowano jednogłośnie.

Po wyczerpaniu porządku Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie. 

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone.

Protokołowała                                                                

                          Przewodniczący Komisji 

                                                                                                                Prawa Porządku Publicznego i Promocji 

                                                                                                                           Rady Miejskiej w Brzesku

           mgr Adam  Kwaśniak

