P R O T O K Ó Ł  Nr   15/2008

z posiedzenia Komisji Prawa Porządku Publicznego i Promocji Rady Miejskiej w Brzesku odbytego w dniu   14  s t y c z n i a  2008  r o k u

W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji oraz osoby zaproszone na posiedzenie wg załączonej listy obecności. Posiedzeniu przewodniczył radny Adam Kwaśniak przewodniczący komisji. Witając zebranych przedstawił porządek posiedzenia ( stanowi załącznik do protokołu), który został przyjęty jednogłośnie jak niżej : 

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji .

2. Opracowanie planu pracy komisji na rok 2008 .

3. Sprawy bieżące i wolne wnioski ,rozpatrzenie pism skierowanych do komisji, opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej .

Ad 1.

   Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji .

Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji ( z dnia 10 grudnia 2007 roku) został przyjęty jednogłośnie .

Ad 2.

    Opracowanie planu pracy komisji na rok 2008 .

Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak  podał krótką informację  na temat działalności komisji w roku 2007. Poinformował, że w roku 2007 komisja obradowała 12 razy. Zgłosiła 68 wniosków, z czego 46 rozpatrzono pozytywnie. Komisja wyraziła 37 opinii. Odbyła 5 wyjazdów w teren – stan dróg, dworzec PKP, place zabaw i parki, policja, cmentarze wojenne. W tym miejscu podziękował członkom komisji za współpracę , za aktywny wkład pracy na posiedzeniach w zakresie opiniowania i wnioskowania ważnych spraw dotyczących Gminy Brzesko w ciągu tego minionego roku.

Następnie przedstawił projekt planu komisji na rok 2008 . 

Do przedstawionego projektu planu pracy ustosunkował się Pan radny Józef Kubas, który poruszył w swojej wypowiedzi następujące tematy (kwestie) :

1) Dotyczy wyborów na Burmistrza Brzeska – temat nie jest mi obojętny, kto zostanie Burmistrzem Brzeska. Mieszkańcy mają również podobne spojrzenie do mojego w tym zakresie. Mieszkańcy pytają dlaczego kampania wyborcza przebiega „ tak a nie inaczej „ . Dlaczego kandydaci na przyszłego Burmistrza Brzeska nie spotykają się w ogóle z wyborcami? Mieszkańcy chcieliby poznać ich programy wyborcze. Chcieliby z nimi porozmawiać na różne nurtujące ich pytania czy podzielić się też swoimi spostrzeżeniami, które przyszłemu potencjalnemu Burmistrzowi mogłyby przydać się w późniejszej pracy gdy będzie sprawował mandat (funkcje) Burmistrza Brzeska. Dlatego też może warto w przyszłości zastanowić się przy innych samorządowych wyborach aby na okres takich wyborów Gmina postarało się w pewnych punktach miasta ustawić odpowiednie tablice, na których np. każdy z kandydatów na Burmistrza miałby swoje miejsce i oprócz swojego wizerunku umieścił przy nim swój program wyborczy. Następnie podzielił się swoim spostrzeżeniami i uwagami, a które nasunęły mu się  po przeczytania artykułów w dzisiejszej Gazecie   Krakowskiej  pt. ”I tura wyborów burmistrza Brzeska juz 27 stycznia, Kampania nudna, programy  podobne „i w czasopiśmie BIM pt. :Idź na wybory”.
2) Dotyczy komunikacji zbiorowej – czy komunikacja zbiorowa dobrze funkcjonuje w gminie Brzesko ?

3) Dotyczy problemu związanego z segregacją odpadów komunalnych na terenie gminy Brzesko . Bardzo ważna jest tutaj edukacja. Dlatego prosił już swego czasu Pana Pikułę, jak był przewodniczącym Rady Miejskiej aby zorganizować w tej sprawie krótkie 20 minutowe szkoleni dla radnych. Bardzo dobrze takie szkolenia prowadzą Pan Gmiąt i Pani Filip z Ośrodka Doradztwa Rolniczego. Odnośnie spalania odpadów w przydomowych piecach centralnego ogrzewania poinformował członków komisji, że będzie składał oddzielną interpelację na najbliższej sesji Rady Miejskiej, ponieważ to co się dzieje jest po prostu niewyobrażalne. Ludzie nie zdają sobie z tego sprawy jak to jest szkodliwe . Dlatego bardzo ważne jest aby wprowadzić na sesji  tematykę dotycząca szkolenia radnych w zakresie edukacji ekologicznej odnośnie spalania odpadów komunalnych.
Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak wyjaśnił panu radnemu Kubasowi , że jeśli chodzi o spotkania kandydatów na burmistrza z wyborcami to sami kandydaci o takim spotkaniu decydują, od nich to wszystko zależy. Ci kandydaci muszą chcieć takie spotkanie zorganizować. Przy tej okazji nformuje, że takie spotkanie z wyborcami odbędzie się z kandydatem na burmistrza Panem Ojczykiem w dniu 25 stycznia br. w Galicyjskiej. Stosowne zaproszenia będą wysłane do mieszkańców gminy Brzesko . Proponuje również rozważyć temat jaki podjęła gmina Tarnów, a  związany on jest z ekologią . Dotyczy rozważenia możliwości pomocy finansowej dla mieszkańców gminy Brzesko , którzy dokonają zamiany szkodliwych pieców węglowych na piece ekologiczne (gazowe). Posiada informacje, że gmina Tarnów do każdego pieca mieszkańcowi dopłaca 2,5 tys. złotych, jeżeli dokona takiej wymiany .
Radny Stanisław Milewski wnosi o ustawienie dodatkowych toalet wewnątrz placu targowego w Brzesku celem poprawy stanu sanitarnego.

Drugi problem dotyczy odpadów komunalnych – jak będzie rozstrzygnięta sprawa worków na odpady segregowane ?  Poinformował, że otrzymał informacje, że mieszkańcy z miasta przywożą śmieci w workach, które pozostawiają na wsi (konkretnie chodzi o miejscowość Bucze) . 

Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak wnioskuje o usuniecie eternitu z garaży koło budynku Urzędu Miejskiego w Brzesku. Eternit jest bardzo szkodliwy i zagraża zdrowi młodzieży uczącej się w pobliskim gimnazjum jak i pracownikom Urzędu Miejskiego . Włókna azbestowe, unoszące się z uszkodzonych płyt eternitowych powodują choroby nowotworowe, które objawiają się dopiero po 20 – 30 latach. Wnosi również o rozważenie możliwości zamówienia przez Urząd Miejski toreb na zakupu z ekologicznego materiału (np. bawełny czy lnu ) z nadrukiem promującym gminę Brzesko. Takie reklamówki mogły by być rozpowszechnione wśród młodzieży szkolnej w ramach realizacji programów ekologicznych promujących wykorzystywanie na zakupach toreb wielokrotnego użycia, a w przyszłości wpłynąć na ograniczenie powszechnego stosowania szkodliwych dla środowiska foliowych jednorazówek .

Po dyskusji i analizie komisja podjęła następujące wnioski i opinie :
Komisja opracowała i przyjęła jednogłośnie plan pracy na rok 2008.

Komisja wnioskuje o rozważenie możliwości zamówienia przez Urząd Miejski toreb na zakupu z ekologicznego materiału (np. bawełny czy lnu ) z nadrukiem promującym gminę Brzesko. Takie reklamówki mogły by być rozpowszechnione wśród młodzieży szkolnej w ramach realizacji programów ekologicznych promujących wykorzystywanie na zakupach toreb wielokrotnego użycia, a w przyszłości wpłynąć na ograniczenie powszechnego stosowania szkodliwych dla środowiska foliowych jednorazówek .

Komisja wnioskuje o usunięcie eternitu z garaży koło Urzędu Miejskiego . Eternit jest szkodliwy dla zdrowia mieszkańców, młodzieży uczącej się w pobliskim gimnazjum i pracowników urzędu. Włókna azbestowe, unoszące się z uszkodzonych płyt eternitowych powodują choroby nowotworowe, które objawiają się dopiero po 20 – 30 latach.
Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o ustawienie dodatkowych toalet wewnątrz placu targowego w celu poprawienia stanu sanitarnego w tym rejonie miasta.

Komisja wnioskuje o rozważenie możliwości pomocy finansowej dla mieszkańców  gminy Brzesko  w sprawie  zamiany szkodliwych pieców węglowych na piece gazowe.

Wnioski zostały przegłosowane  i przyjęte jednogłośnie .
 Ad 3.

          Sprawy bieżące i wolne wnioski .
W sprawach bieżących Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak przedstawił pismo  Brzeskich Zakładów Komunalnych dotyczące podjęcia uchwały w sprawie  określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za świadczenie usług w zakresie odbierania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych wg załącznika do protokołu .

Komisja przyjęła do wiadomości przedmiotowe pismo jak niżej :

Komisja zapoznała się z pismem Prezesa Brzeskich Zakładów Komunalnych w Brzesku dotyczącym podjęcia uchwały w sprawie  określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za świadczenie usług w zakresie odbierania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych.
Po wyczerpaniu porządku Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie. Posiedzenie komisji trwało od godziny 10.00 do godziny 11.30 .

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone.

Protokołowała                                                                                       Przewodniczący Komisji
                                                                                                  Prawa Porządku Publicznego i Promocji

Bogumiła Łanocha                                                                               Rady Miejskiej w Brzesku

                                                                                                                  mgr Adam  Kwaśniak
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