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Protokół nr 34 / 2008

z posiedzenia komisji Rewizyjnej  Rady Miejskiej w Brzesku, odbytego

w dniu 28 kwietnia  2008 roku.

Posiedzeniu komisji przewodniczyła radna Maria Kądziołka – Przewodnicząca Komisji, w posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji oraz zaproszeni goście - lista obecności stanowi załącznik do protokołu komisji.

Przewodnicząca komisji powitała wszystkich zebranych na posiedzeniu             i przedstawiła proponowany projekt porządku posiedzenia  - który został  przyjęty jednogłośnie.                                   

Porządek posiedzenia 

1. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń komisji.
2. Omówienie wniosków z komisji dot. udzielenia Absolutorium burmistrzowi Brzeska  z tytułu wykonania budżetu za 2007 rok.
3. Sprawy bieżące – między innymi zapoznanie się z pismami skierowanymi do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną, omówienie projektów uchwał na sesję RM w miesiącu kwietniu br. 
Ad.1. Przewodnicząca Komisji poinformowała, iż protokoły z posiedzeń Komisji Rewizyjnej odbytych w dnia 28 marca 2008 oraz 9 kwietnia 2008 roku wyłożone były w Biurze Rady. Zapytała czy są wnioski, uwagi do protokołów. Wniosków, ani uwag nie było w związku z czym poddała kolejno pod głosowanie przyjęcie protokołów:

· protokół z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dnia 28 marca 2008 –  został przyjęty jednogłośnie.
· protokół z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dnia 09 kwietnia 2008 –  został przyjęty jednogłośnie.
Ad.2. Komisja zapoznała się z wnioskami i opiniami poszczególnych komisji Rady Miejskiej  dot. analizy sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Brzesko  za 2007 rok, rozpatrywanego w związku z udzieleniem / nie udzieleniem Burmistrzowi Brzeska absolutorium za 2007 rok - podjęte opinie i wnioski  nie zawierały żadnych uwag, ani zastrzeżeń co do realizacji budżetu roku 2007.

Ad.3. 
W sprawach bieżących komisja zapoznała się :

· z wnioskiem Państwa  Doroty  i Jarosława Duda zam .Brzesko  ul. Wiejska 18, a dot. umożliwienia dojazdu ulicą Letnią do działek będących ich własnością.
Komisja wysłuchała wyjaśnień w tym zakresie ze strony Kierownika Wydziału ITK Romana Olchowa, jak również Naczelnika Wydziału GGMR Józefa Makucha.

W/W wyjaśnili, że na działkach  na których ustanowiona jest notarialnie służebność przejazdu nie można budować w pasie przejazdu żadnych obiektów powodujących utrudnienie w dojeździe do działek, na rzecz których ustanowiona, jest służebność przejazdu. W zaistniałej sytuacji  Państwo Duda mogą  :
· zmienić projekt koncepcji zagospodarowania działki z uwzględnieniem  
           istniejącej drogi służebnej,
· przesunąć drogę służebną w uzgodnieniu z właścicielem działki, na rzecz   
          którego wpisana jest służebność,
· uzyskać zgodę właścicieli działki nr  1062 na przejazd przez działkę 
          właścicieli działek korzystających z drogi służebnej,
· czekać do czasu ustania służebności gruntowej, która nastąpi po uzyskaniu 
           decyzji o ustaleniu lokalizacji drogi - ul. Kossaka, do której planowane jest 
           włączenie ul. Letniej.
Ponadto, Kierownicy Wydziałów przedstawili Komisji dokumenty związane            z wnioskiem, jaki został złożony do Starostwa Powiatowego w Brzesku              w sprawie wydania decyzji o ustaleniu lokalizacji drogi - ul. Kossaka, który to wniosek wiąże się bezpośrednio ze sprawą jaką poruszają w swoim piśmie P.P. Duda.   
Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej  Katarzyna Pacewicz-Pyrek przybliżyła komisji ustalenia z posiedzenia komisji  Gospodarki Komunalnej  na której powyższy wniosek również był analizowany.
Przewodnicząca komisji Maria Kądziołka  zapoznała członków komisji z treścią odpowiedzi jaka została wystosowana przez Urząd Miejski w dniu 2 kwietnia br. do Państwa Duda.

Opinia komisji:

⇒   Komisja Rewizyjna  zapoznała się z pismem Państwa Doroty                       i Jarosława Duda  o umożliwienie dojazdu ulicą Letnią do działek których  są właścicielami. 
Ponadto, zapoznała się z podjętymi działaniami  w tej sprawie przez Wydział ITK Urzędu Miejskiego w Brzesku.
W przedmiotowej sprawie  prowadzone jest stosowne postępowanie, wystąpiono do Starostwa Powiatowego  o uzyskanie decyzji o ustaleniu lokalizacji drogi - ul. Kossaka, do której planowane jest  włączenie ul. Letniej. 

W obecnej chwili Urząd Miejski poczynił  daleko idące kroki w sprawie otrzymania decyzji o ustaleniu lokalizacji drogi - ul. Kossaka, które to działania wiąże się bezpośrednio ze sprawą jaką poruszają w swoim piśmie P.P. Duda. Głosowano jednogłośnie. 
⇒       Przy udziale Burmistrza Grzegorza Wawryki omówiono  tematy dotyczące : 
1. potrzeb    w zakresie  wybudowania  drogi Bernackiego – Kasztany       w Okocimiu, przedłużenia ul. Kossaka  i zabezpieczenia w budżecie gminy środków na ten cel;
2. potrzeby wprowadzenia nazewnictwa ulic w Porębie Spytkowskiej, Buczu i Wokowicach;

3.  wykupu gruntu  przy ulicach Poprzeczna –Topolowa.

Wyjaśnień komisji udzielił w tym zakresie naczelnik Józef Makuch – wyjaśnił, że w sprawie wykupu gruntu przy ulicach  Poprzeczna - Topolowa, jeżeli otrzyma stosowne polecenie podjęcia rozmów ze spadkobiercami Pana Kopalińskiego  to temat podejmie.
Wniosek  Komisji: 

Komisja wnioskuje do Pana Burmistrza o wygospodarowanie w tegorocznym budżecie Gminy środków finansowych na wykonanie  koncepcji  budowy drogi Bernackiego -  Kasztany. Głosowano jednogłośnie. 

· Komisja zapoznała się i przyjęła do wiadomości :

· Treść Aneksu Nr 2/332/2007 z dnia 29 czerwca 2007 roku  do umowy Nr ITK.III.6/05/ZW z dnia 7 października 2005 roku  zawartej pomiędzy Gminą Brzesko  a przedsiębiorstwem Oszczędzania Energii ESKO z siedzibą w Krakowie.
· Postanowieniem Sądu Rejonowego  w Brzesku                             i Postanowieniem o umorzeniu śledztwa   w sprawie  zażalenia Barbary Zelek.

· Komisja zapoznała się  i omówiła  projekty  uchwał  na sesję Rady Miejskiej, która odbędzie się dnia 30 kwietnia 2008 roku.
· Komisja Rewizyjna zawnioskowała  do Burmistrza Brzeska          o zwołanie w trybie pilnym  Zebrania Wiejskiego w Sołectwie Bucze.    Głosowano jednogłośnie.
Na tym posiedzenie Komisji zostało zakończone.
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