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P R O T O K Ó Ł  Nr  6/2007

z posiedzenia Komisji Statutowej Rady Miejskiej w Brzesku odbytego 
w dniu :     8  p a ź d z i e r n i k a    2007  r o k u

W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji oraz osoby zaproszone na posiedzenie wg załączonej listy obecności. Posiedzeniu przewodniczył radny Adam Smołucha przewodniczący komisji. Witając zebranych przedstawił porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie , stanowi załącznik do protokołu.

1) Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

2) Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany w Statucie Gminy Brzesko.

3) Sprawy bieżące i wolne wnioski .

Ad 1.

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji .
Protokół z posiedzenia komisji z dnia 13 sierpnia 2007 roku został przyjęty przy 4 głosach za, przeciw 0, 2 wstrzymujących się od głosu. 

Ad 2.

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany w Statucie Gminy Brzesko.

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk poinformował, że głównie zmiany dotyczą zapisu w paragrafie 41 punkcie 3. Wcześniej był zapis, który mówił o równym progu wartości wskazanej w ustawie. Obecnie w przedmiotowym projekcie uchwały proponuje się  zapis przekraczający najniższą progową wartość  wskazaną w ustawie – Prawo zamówień publicznych i zawartych w ich wyniku umowach. Druga zmiana, to w tym samym punkcie proponuje się dopisać po wyrazie  „Miejskiego” „oraz jednostek organizacyjnych„. Dopisuje się również punkt 5 w brzmieniu „Informacje o inwestycjach realizowanych przez Gminę Brzesko. W zasadzie są to zmiany porządkowe.

W dyskusji głos zabrali :

Sekretarz Gminy Bogusław Babicz , który uważa, że zmiana dotycząca punktu 3 odnośnie wartości progowej na pewno jest potrzebna. Poprzednia była nieprecyzyjna. Tak samo informacja o inwestycjach realizowanych przez gminę Brzesko – sam Pan Burmistrz zwracał na to uwagę. Natomiast dobrze byłoby uprościć to sprawozdanie , które Burmistrz ma co miesiąc składać na sesji . Dlatego nie wiem czy ten punkt 1 wykaz wydanych zarządzeń jest aż tak potrzebny. Nie wiem czy nie lepiej byłoby wprowadzić zapis do statutu w punkcie 1 omówienie najważniejszych zarządzeń . Pan Burmistrz wybierze wtedy te najważniejsze , bardzo istotne. Przecież cała masa zarządzeń jest drobnych o mniejszym stopniu ważności a dotyczy zarządzeń w układzie wykonawczym budżetu , chodzi często o kwoty np.0,20 groszy czy 20 złotych, czy też drobne zmiany dotyczące kadr czy też mian w regulaminie socjalnym itp.

Radny Jerzy Tyrkiel uważa, że jeżeli Pan Burmistrz składa sprawozdanie pisemnie to jest wypełniony zapis statutowy. Tego rodzaju zapis pozwala sprawnie przeprowadzać obrady sesji oczywiście w tym punkcie aby w ten sposób uniknąć zbyt niepotrzebnego przedłużania sesji w czasie.

Radna Maria Kądziołka podziela wypowiedź Pana radnego , ponieważ nie będziemy wysłuchiwać czytania sprawozdania przez Burmistrza a jedynie będziemy zadawać pytania do sprawozdania. Pan Burmistrz określi się tylko do udzielenia odpowiedzi na pytania jeśli takie będą i ten punkt będziemy już mieć za sobą.

Przewodniczący Rady Miejskiej odnosząc się do wypowiedzi Pana Sekretarza Gminy poinformował go, że wykaz wydanych zarządzeń był również w poprzednim statucie gminy ale ten zapis nie był realizowany. Teraz mając to sprawozdanie na piśmie wykazane literalnie na pewno nie będziemy zadawać pytań w drobnych sprawach ale ja tak przynajmniej uważam będziemy zadawać takowe jeśli oczywiście będą w sprawach ważnych i kluczowych dla gminy . Jeśli Pan Burmistrz czegoś nie będzie umiał lub nie będzie posiadał wiedzy w konkretnej sprawie to przecież może udzielić odpowiedzi w terminie późniejszym lub na piśmie lub też pod koniec sesji w punkcie wolne wnioski i zapytania.

Przewodniczący Komisji Adam Smołucha wyjaśnił Panu Sekretarzowi Gminy , że taka jest rola Rady Miejskiej. Burmistrz jest organem wykonawczym i Rada Miejska ma prawo go kontrolować czy też zwracać się o pewne informacje.

Radny Jerzy Tyrkiel rozumie, że na pewno jest to dość uciążliwe dla Burmistrza jeśli chodzi o składanie takiego sprawozdania. Na pewno wszystkich zarządzeń nie pamięta , czego one dotyczyły. Ale przecież na sesji ma swoich asystentów, sprawę można technicznie usprawnić ( umieścić na sali obrad komputer, wejść na stronę internetową i już wiemy czego dane zarządzenie dotyczy) . W dobie dzisiejszego postępu wszystko jest możliwe .

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że część zarządzeń nie jest publikowana na stronie internetowej .

Odpowiedzi udzielił Sekretarz Gminy informując pana przewodniczącego, że technicznie czasami jest to niemożliwe. W punkcie 3  proponowanych zmian w Statucie Gminy jest rozszerzenie tego punktu o jednostki organizacyjne  jak i w punkcie 7 informacja o udziale w oficjalnych spotkaniach i uroczystościach czy też punkt 8 informacja o przebiegu współdziałania z innymi jednostkami i organizacjami samorządu terytorialnego. Co przez to należy rozumieć ?

Radny Jerzy Tyrkiel uważa , że tutaj zapis  dotyczący punktu 7 jest dobry. Ponieważ wzorem innych gmin tak również powinno być w naszej gminie. Na stronach internetowych powinno się zamieszczać wszystkie ważniejsze spotkania Burmistrza np. z delegacjami zagranicznymi, przedsiębiorcami, marszałkiem czy tez wojewodą itp.

Przewodniczący Komisji Adam Smołucha zgadza się z wypowiedzią pana radnego, że na stronach internetowych powinny być umieszczone ważniejsze spotkania . Sposób interpretacji tego zapisu oczywiście należy do Pana Burmistrza. To on zdecyduje o jakich spotkaniach i w jaki to sposób podać powiadomić na stronę internetową .

Przewodniczący Rady Miejskiej udzielając odpowiedzi panu sekretarzowi odnośnie zapytania co do punktu 8 poinformował, że chodzi oczywiście o spotkania czy też współdziałania z innymi organami samorządowymi tzn. gminami .

Po analizie i dyskusji komisja podjęła następującą opinię :

Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawione zmiany w Statucie Gminy Brzesko.

Głosowano 5 głosów za, przeciw 0, 1 wstrzymującym się od głosu.

Ad 3.

Sprawy bieżące i wolne wnioski.

W sprawach bieżących Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk zwrócił się z prośbą aby Pan Sekretarz w roku przyszłym ( w okresie od stycznia do marca) próbował opracować zmiany ( modyfikację) statutów jednostek pomocniczych gminy.

Po wyczerpaniu porządku Przewodniczący Komisji Adam Smołucha podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie. 

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone.

Protokołowała                                                                

Bogumiła Łanocha
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