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Protokół Nr 7/2007

Z posiedzenia Komisji Zdrowia Pomocy Społecznej i Rodziny Rady Miejskiej w Brzesku,odbytym 

w dniu 14 sierpnia    2007 roku

Posiedzeniu komisji  przewodniczył Przewodniczący komisji Marek Adamczyk . Przewodniczący powitał wszystkich zebranych  na posiedzeniu  i przedstawił proponowany projekt porządku posiedzenia komisji , został przyjęty jednogłośnie  jak niżej:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji .

2. Wybór zastępcy Przewodniczącego komisji .

3. Analiza funkcjonowania służby zdrowia w Gminie Brzesko. 

4. Sprawy bieżące i wolne wnioski –zaopiniowanie informacji ,pism wpływających do komisji , projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w miesiącu wrześniu   br. 
Ad.1. Przewodniczący komisji Marek Adamczyk   przedstawił zebranym treść protokołu  z poprzedniego posiedzenia komisji  .

Protokół został  przyjęty bez zastrzeżeń i uwag  jednogłośnie .

Ad.2. Na zastępcę Przewodniczącego Komisji  jednogłośnie powołano radną Apolonię Warzecha.

Ad.3. Radna Maria Kucia  zapytała przewodniczącego komisji dlaczego na dzisiejszym posiedzeniu brak jest analizy  stanu zdrowia dzieci i młodzieży skoro ten temat został ujęty w przyjętym przez komisje jednogłośnie planie pracy na rok bieżący.

Niemożliwe było przygotowanie tematu  w miesiącu sierpniu bo  przecież są wakacje i o analizę należało już wystąpić w czerwcu 

Przewodniczący komisji odpowiedział ,że w miesiącu czerwcu wystąpiono do odpowiedzialnych  osób o przygotowanie tego tematu na posiedzenie komisji, poinformowano nas wówczas że przygotowanie tego tematu będzie możliwe dopiero w  miesiącu wrześniu br.

Analizę funkcjonowania służby zdrowia w gminie Brzesko przedstawił komisji Zastępca Dyrektora ds.  lecznictwa SP ZOZ w Brzesku  lek. Adam Smołucha –informacja stanowi załącznik do protokołu komisji .

Pan dyrektor wyjaśnił zapytanie radnej Kucia , wielokrotnie komisja będzie miała jeszcze możliwość  analizowania zagadnień z zakresu higieny szkolnej  , ale dopiero w miesiącu wrześniu będziemy mieli możliwość uzyskać od dyrektorów szkół wyczerpujących informacji na ten temat oraz potrzeb w tym zakresie i  wyciągnąć wnioski na przyszłość. W przedstawionej komisji informacji  skupiliśmy się  głównie na działalności   jaką prowadzimy  w ramach kontraktów zawartych z Narodowym Funduszem Zdrowia .Przez ostatnie lata struktura ZOZ w zasadniczy sposób nie uległa zmianie , chociaż niektóre POZ zostały przejęte  przez spółki lekarskie  jak np. w Szczepanowie  gdzie POZ zajmują się lekarze rodzinni  samodzielnie .W Brzesku w ramach POZ  oprócz lekarzy działają również pielęgniarki środowiskowe i położne , z ich usług korzysta około 40 tysięcy  pacjentów. W ramach działalności profilaktycznej  prowadzi się  działania mające na celu  leczenie  i profilaktykę, przez programy profilaktyczne – pan dyrektor przybliżył jakie są to programy profilaktyczne ,są one oparte głównie na finansowaniu przez NFZ , zarówno starostwo powiatowe jak i gmina nie partycypują w programach  profilaktycznych dla mieszkańców  a progi  limitowe są narzucane przez NFZ. W chwili obecnej wszystkie programy profilaktyczne  są realizowane ,ale trudno jest określić  jakie jest faktycznie zapotrzebowanie w tym zakresie. Jako przykład dyrektor podał badania profilaktyczne w zakresie wykrywania raka szyjki macicy gdzie limit został wyczerpany już w miesiącu kwietniu zwiększono go ale nadal  jest na wyczerpaniu .Takie same potrzeby są w zakresie profilaktyki w wykrywaniu raka piersi  ale niestety ZOZ nie ma  na tyle pieniędzy aby wszystkie kobiety mogły się przebadać.

Radny Krzysztof Ojczyk zapytał jaki jest koszt takich badań profilaktycznych , może  wartałoby się zastanowić i naszym mieszkańcom  takie badania profilaktyczne zafundować..

Radny Marek Adamczyk zapytał , jaki procent osób skorzystało z takiej profilaktyki  , czy nasi mieszkańcy chętnie korzystają z takiej profilaktyki  oraz w jakim stopniu. 

Dyrektor Adam Smołucha odpowiedział że świadomość pro zdrowotna społeczeństwa jest jeszcze bardzo niska .Ludzie zgłaszają   się bardzo późno z objawami  i wówczas  leczenie też nie zawsze przynosi oczekiwane efekty.

Radna Maria Kucia zapytała , organem założycielskim szpitala jest powiat  ale gdyby był wniosek ze szpitala  że jest taka potrzeba dofinansowania  to na pewno w nowym budżecie  gmina mogłaby zabezpieczyć odpowiednie środki finansowe  np. na sfinansowanie w jakimś procencie  badań profilaktycznych. Można rozważyć możliwość  dofinansowania badań profilaktycznych dla wybranej miejscowości w naszej gminie i w miarę możliwości     pomocy nie odmówi ani burmistrz ani Rada Miejska. Wszystko jest ważne ale zdrowie jest najważniejsze.

Dyrektor Adam Smołucha – zgadza się z wypowiedzią radnych ,chciałby na ten temat w najbliższym czasie zwrócić uwagę rady  że  problemy mieszkańców  nie dotyczą tylko budowy dróg i chodników ale i zdrowia również. Nasz ZOZ posiada dobrych specjalistów  i jakość udzielanych świadczeń jest bardzo wysoka , ale ważna jest profilaktyka  i zapobieganie  i tu jest rola gminy  aby brać na siebie ciężar  zapobiegania  schorzeniom a aby tak się stało to musi być odpowiedni sprzęt i wyszkolona kadra do wykonywania badań przesiewowych. Na zakup sprzętu są potrzebne ogromne środki finansowe  ,które ZOZ musi wypracować aby zapewnić bezpieczeństwo mieszkańcom sprzęt musi być , musimy stworzyć chorym możliwości   wszelkiej pomocy.

Radna Maria Kucia poruszyła temat dot.  rozeznania tematu mającego na celu  możliwość uzyskania wsparcia finansowego na zakup sprzętu od PCPR .

Radny Krzysztof Ojczyk –stwierdził że w przyszłym roku budżetowym można rozważyć możliwość  zabezpieczenia środków finansowych  na usługi zdrowotne dla mieszkańców naszej gminy  , będzie to na pewno dobry przykład dla innych gmin .Co roku możemy zabezpieczać środki finansowe na inne badania  jako udział gminy  w profilaktyce  zdrowotnej. 

Następnie komisja omówiła inne problemy związane z funkcjonowaniem ZOZ w Brzesku i możliwość ich usunięcia bądź ich poprawy , składania wniosków  do gminy o wsparcie  szpitala .Wyliczona w ostatnim czasie wielkość potrzeb szpitala w Brzesku wynosi około 30 ml złotych. 

W ostatnim czasie  występuje całkowity brak w zatrudnieniu nowych lekarzy w szpitalu  , przyczyną takiego  stanu rzeczy jest utrudniony dostęp lekarzy do specjalizacji .Pojawia się  problem  z zapewnieniem POZ w Łysej Górze, a połowa lekarzy zatrudnionych w POZ jest w wieku emerytalnym  .

Obecny okres jest bardzo newralgiczny dla szpitali gdyż szpitale  robią wszystko aby  zostały umieszczone w sieci szpitali , na ukończeniu sa również prace związane z wprowadzeniem w SP ZOZ ISSO 9001.

Komisja omówiła temat związany z funkcjonowaniem Punktu Krwiodawstwa w brzeskim szpitalu.

Po dyskusji komisja jednogłośnie  podjęła wniosek:

Komisja zapoznała się z funkcjonowaniem SP ZOZ w Brzesku i widzi potrzebę  wprowadzenia profilaktyki zdrowotnej  wśród mieszkańców  gminy Brzesko. W związku z tym Komisja Zdrowia Pomocy Społecznej i Rodziny wnioskuje o ujęcie  w budżecie gminy Brzesko środków finansowych  na wsparcie tych działań. 
Głosowano jednogłośnie

Ad.4. Sprawy bieżące i wolne wnioski –zaopiniowanie informacji ,pism wpływających do komisji , projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w miesiącu wrześniu   br. 
W sprawach bieżących radna Maria Kucia zwróciła się z zapytaniem  i jednocześnie prośbą  do tych  radnych, którzy na sesji majowej głosowali za odwołaniem jej z funkcji Przewodniczącej Komisji  Zdrowia Pomocy Społecznej i Rodziny . Poprosiła aby podać i wpisać do protokołu jakie zastrzeżenia  maja radni do jej osoby  jako przewodniczącej komisji  i głosowali za jej odwołaniem.

Radny Marek Adamczyk  odpowiedział że nikt z radnych nie miał zastrzeżeń do pracy radnej Kucia jako przewodniczącej naszej komisji ,  odwołania były protestem radnych  na brak współpracy pana burmistrza  z Przewodniczącym Rady Miejskiej i  wyrażane zarzuty że  większościowa strona radnych  destabilizuje pracę rady. 

Radny Adam Smołucha  poprosił radną Kucia  aby nie odbierała jej odwołania z funkcji przewodniczącej komisji jako atak na jej osobę. Odwołanie radnej  nie jest w żadnym wypadku wyrazem dezaprobaty  działań radnych z klubu większościowego w stosunku do jej osoby ale w stosunku do Burmistrza. Wielokrotnie   radni klubu większościowego spotykali się z panem burmistrzem  próbowano pewne nurtujące nas sprawy rozwiązać  ale te spotkania nic nie dały. Ponadto  na posiedzeniach Rady Miejskiej udowadniano nam  naszą szkodliwość , my jako radni nie możemy wpływać na pracę Urzędu Miejskiego i nie chcielibyśmy ograniczać jego  kompetencji a o to nas się oskarża. Jedyną formą  zwrócenia uwagi pana burmistrza na to że się z tym nie zgadzamy  było odwołanie przewodniczących  komisji wywodzących się  ze Wspólnoty Samorządowej , nie było innych  możliwości. Odwołanie przewodniczących komisji  spotkało się z rozpaczliwym przyjęciem tego faktu przez pana burmistrza , że zrobiliśmy krzywdę   radnym ze Wspólnoty Samorządowej. Radny ma nadzieję że ta sytuacja znajdzie kompromis  , jeżeli nie będzie woli porozumienia to  taka niezdrowa atmosfera będzie trwała nadal. W tym wszystkim wcale nie chodziło  o ludzi tylko  że oczekujemy  od pana burmistrza  nowego otwarcia , rozmów ,współpracy że jesteśmy gotowi  do współpracy na zasadzie  partnerstwa  i kierowanie się w pracy rady dobrem  mieszkańców. 

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk prawdą jest ,że w momencie formowania się Rady Miejskiej  były prowadzone rozmowy  ,były różne przyrzeczenia chciano nam w różny sposób  dokuczyć i doszło do takich sytuacji  że te decyzje o odwołaniu   zapadły , a główną osobą  która jest za to odpowiedzialna jest pan burmistrz. Przed sesją były prowadzone rozmowy z burmistrzem  ,były pewne ustalenia jednak na sesji pan burmistrz powiedział co innego , było to sprzeczne z tym  o czym rozmawialiśmy .Jeżeli pan burmistrz chce aby współpraca w radzie układała się dobrze  to szacunek obowiązuje w obie strony. Następnie Przewodniczący przypomniał jakie były dokonane ustalenia  z burmistrzem na organizowanych wspólnych spotkaniach ,jakie winny być przyjęte kierunki aby  rada dobrze funkcjonowała .

Radna Maria Kucia  wyjaśniła ,że pan burmistrz nie posiadał żadnych wiadomości na temat  faktów jakie miały miejsce  i był tym mocno zaskoczony. O  zamiarze odwołania jej  z funkcji przewodniczącej komisji  dowiedziała się w dniu sesji  i bardzo zabolał ją sposób  takiego  załatwienia   i nadal ją boli. 

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk  wyjaśnił że w spotkaniu z panem burmistrzem  przed wspomnianą sesją  uczestniczyli radni Brzyk ,Ojczyk  i Kwasniak  i nieprawdą jest że pan burmistrz  o niczym nie miał pojęcia , wiedział o wszystkim, nie podawano jednak dat  bo zasugerował nam aby to wszystko jeszcze raz ponownie przemyśleć  a on sam nie będzie o tym  mówił. Mieliśmy względem pana burmistrza  pewne oczekiwania   ale pan burmistrz nie umiał powiedzieć czy je zrealizuje  .Na spotkaniach  z panem burmistrzem przewijały się głównie pytania  jak ułożyć prace w Radzie Miejskiej  aby współpraca  układała się dobrze .On jako  radny uważa że na pewno winny  nastąpić w najbliższym czasie korekty związane z funkcjonowaniem  spółek gminnych BZK,MPK są problemy  z funkcjonowaniem MOPS .Pewne zmiany winny być dokonane  a traktowanie nas  jako ostatnie zło jest działaniem na swoją szkodę a nie naszą ale za to osądzą nas nasi wyborcy i to w najbliższym czasie.

Radny Adam Smołucha – stwierdził że nie ma co dramatyzować  , my jako druga strona wierzymy głęboko że pan burmistrz nadal chce i będzie z nami współpracować. 

Radna Apolonia Warzecha – nawiązała do wypowiedzi swoich kolegów członków komisji , uważa że  pozostało nam  3 lata pracy w radzie  może  uda nam się jeszcze wspólnie coś wypracować  wspólnie .Były emocje  , może powinniśmy to już pozostawić za sobą  ,wyciągnąć do siebie rękę i pogodzić się  aby była zgoda w radzie i współpraca.  

Radny Krzysztof Ojczyk – uważa ,że na pewno należy zderzyć wspólne nasze oczekiwania i wypracować  kompromis .

Radna Maria Kucia – nawiązała do wypowiedzi dot. propozycji zmian kadrowych w Urzędzie ,przecież są to pracownicy pana burmistrza  z którymi pracuje na co dzień  i trudno od niego wymagać  zwolnienia człowieka  bo akurat on się  radnym nie podoba. Aby zwolnić pracownika muszą być do tego podstawy .Na podstawie półtorarocznej współpracy  jako klub większościowy żądacie państwo zwolnienia  pracowników ?ukaraliście państwo burmistrza za to odwołaniem  jego radnych z funkcji przewodniczących komisji , ją jako radną  nie boli fakt odwołania jej z tej funkcji ale sposób przeprowadzenia  tego odwołania.

Głos zabrał Sekretarz Gminy Bogusław Babicz – uważa że trudno żądać od pana burmistrza  odwołania ze stanowisk ludzi z którymi dobrze mu się współpracuje.

Radny Adam Smołucha – przypomniał że  przed wyborami w siedzibie brzeskiego PIS  kiedy ustaliliśmy że naszym wspólnym  kandydatem na fotel burmistrza Brzeska będzie  Pan Jan Musiał  , pan burmistrz zadeklarował  że po wyborach jeżeli zostanie wybrany to zmiany zostaną w tym zakresie dokonane. Określono zasady  współpracy PiS i PO  oraz Wspólnoty Samorządowej już po wyborach ,potem okazało się  i utwierdza się społeczeństwo w przekonaniu że radni z list POPiS są w Radzie Miejskiej grupą destabilizującą  prace tej rady i dlatego opinie mieszkańców są złe  bo taki obraz pracy naszej rady w prasie ukazuje pan burmistrz.

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone.

Obrady trwały od godz.10.00-12.50

Przewodniczący komisji Zdrowia Pomocy Społecznej i Rodziny Rady Miejskiej w Brzesku                   

              Marek Adamczyk 

Protokołowała:

Inspektor Marta Kółkowska  

