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 P  R O T O K Ó Ł  Nr   14/2007

z posiedzenia wspólnych Komisji Oświaty Kultury i Sportu; Prawa Porządku Publicznego i Promocji ; Zdrowia Pomocy Społecznej i Rodziny Rady Miejskiej w Brzesku odbytego w dniu   10  g r u d n i a   2007  r o k u

W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji oraz osoby zaproszone na posiedzenie wg załączonej listy obecności. Posiedzeniu przewodniczył radny Józef Kubas Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury i Sportu. Witając zebranych przedstawił porządek posiedzenia 
( stanowi załącznik do protokołu), który został przyjęty jednogłośnie jak niżej : 
1. Informacja na temat monitoringu miasta .

2. Opiniowanie projektu budżetu Gminy Brzesko na rok 2008 .
3. Sprawy bieżące i wolne wnioski – rozpatrzenie pism skierowanych do komisji, opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej .
Ad 1
Informacja na temat monitoringu miasta .

Głos zabrał Pan Antoni Staszczyk inspektor w Referacie Infrastruktury Technicznej i Komunalnej oraz zaproszony przez w/w referat  przedstawiciel Firmy SECURITY z Dębicy, który przedstawił możliwości techniczne wykonania dodatkowych punktów obserwacyjnych, które mogą pracować samodzielnie lub współdziałać z istniejącym systemem monitoringu miasta Brzeska. Istniejący system może być poszerzony poprzez zainstalowanie nowych kamer i podłączenia ich z funkcjonującym systemem za pomocą przewodów światłowodowych lub drogą radiową. Zainstalowane kamery mogą też pracować z pominięciem istniejącego systemu zapisując zdarzenie na dysku w rejestratorze lokalnym oraz przesyłając obraz (gorszej jakości) drogą internetową na Policję. Po dokładnym wskazaniu miejsc, w których mają być zamontowane kamery zostanie dopiero wybrana wersja rozbudowy monitoringu w zależności od możliwości technicznych oraz możliwości finansowych gmin.
Radny Franciszek Brzyk w nawiązaniu do złożonej informacji poinformował, że miała się Policja wypowiedzieć na temat skuteczności korzystania z monitoringu . Jakie będą koszty dalszego rozszerzenia monitoringu w mieście ?

Pan Antoni Staszczyk udzielił odpowiedzi informując, że  zna opinie Policji w tym względzie. Oni tym monitoringiem są zachwyceni. Oni korzystają z tego urządzenia i dokładnie wiedzą jak to funkcjonuje .
Przedstawiciel Firmy SECURITY udzielił wyjaśnień odnośnie kosztów informując, że trudno obecnie określić jaki to będzie koszt. Wiadomo na dzień dzisiejszy, że  droższa będzie rozbudowa monitoringu za pomocą przewodów światłowodowych .
Radna Maria Kądziołka w nawiązaniu do przedstawionej informacji na temat technicznych możliwości wykonania dodatkowego monitoringu w mieście poinformowała, że w przyszłości przy wykonywaniu instalacji wodociągowo-kanalizacyjnej w chodnikach i drogach należy tak opracowywać dokumentacje techniczne  aby one uwzględniały równoległe ułożenie rur oraz studzienek  w ten sposób,aby można było je później wykorzystać do ułożenia ewentualnego jeśli zajdzie taka potrzeba sieci teletechnicznych . Uważa, że należy przystąpić niezwłocznie do wykonania monitoringu na osiedlach Kościuszki-Ogrodowa, Kopaliny-Jagiełły , ponieważ tam jest duże skupisko młodzieży i naprawdę jest bardzo niebezpiecznie. 
Przedstawiciel Firmy SECURITY z Dębicy wyjaśnił pani radnej, że tak jak już wcześniej powiedział na osiedlach można  zamontować kilka kamer obrotowych z rejestratorem lokalnym, który drogą internetową prześle obraz na Policję. Obraz ten na pewno dla Policji będzie gorszej jakości i koszt takich kilku kamer to około 30.000 złotych.

Po dyskusji i analizie komisja podjęła następujące wnioski :

Przy wykonywaniu instalacji wodociągowo kanalizacyjnej w chodnikach i drogach komisje zobowiązują Burmistrza Brzeska do takiego opracowania dokumentacji technicznej aby uwzględniała ona równoległe ułożenie rur oraz studzienek tak, aby można było  wykorzystać je do późniejszego ułożenia przyłączy i sieci teletechnicznych. Głosowano jednogłośnie .

Komisje wnioskują o przystąpienie do wykonywania  monitoringu na osiedlach „Kościuszki-Ogrodowa”, „Kopaliny-Jagiełły”, „Zielonka” po przedstawieniu najkorzystniejszych wariantów. Głosowano 10 głosów za, przeciw 0, 1 wstrzymujący się od głosu .
W tym momencie Przewodniczący Komisji Józef Kubas powierzył dalsze prowadzenie komisji Przewodniczącemu Adamowi Kwaśniakowi . 

Ad 2.
Opiniowanie projektu budżetu Gminy Brzesko na rok 2008 .
Pan Adam Kwaśniak przejął prowadzenie komisji informując, że projekt budżetu był omawiany przez Panią Skarbnik Gminy na posiedzeniu wszystkich radnych w dniu 3 grudnia br. Dlatego na dzisiejszym posiedzeniu komisji nie będziemy już analizować budżetu tylko prosi aby członkowie komisji zadawali ewentualne zapytania bądź tez składali wnioski . 
Burmistrz Brzeska Bogusław Babicz  poinformował członków komisji, że w dniu dzisiejszym na moje ręce i pana przewodniczącego Ojczyka wpłynęły dwa pisma tj. Miejskiego Ośrodka Kultury  oraz Powiatowej i Miejskiej Biblioteki w sprawie zabezpieczenia w budżecie gminy na rok 2008 dodatkowych środków na podwyżki płac dla  pracowników tych jednostek. Pisma stanowią załącznik do protokołu.
Radny Franciszek Brzyk zwrócił się z pytaniem czemu panie dyrektorki na etapie tworzenia budżetu tego nie uwzględniły lub nie wystąpiły z takim pismem ? 
Skarbnik Gminy Celina Łanocha udzieliła odpowiedzi informując, że pracownicy MOK-u jak też  Biblioteki  mają w budżecie zaplanowane środki finansowe na podwyżki płac w wysokości 2,3 % czyli o stopień inflacji.
W dyskusji nad budżetem głos zabrali radni (członkowie komisji) jak również sołtysi i przewodniczący osiedli, którzy poruszyli następujące kwestie :

Przewodniczący Komisji Oświaty Józef Kubas w nawiązaniu do projektu budżetu na rok 2008 zwrócił się z następującym sugestiami dotyczącymi działu 854 Edukacyjna Opieka Wychowawcza informując, że zaplanowane kwoty w poszczególnych pozycjach są niewystarczające dlatego proponuje aby w pozycji zajęcia pozalekcyjne gdzie jest planowana kwota 30.000 złotych podnieść do kwoty 36.000 złotych, zakup pomocy dydaktycznych dla szkół planowana kwota 20.000 złotych wydatki podnieś do kwoty 24.000 złotych, zakup pomocy dydaktycznych dla przedszkoli planowana kwota 7.000 złotych podnieść do kwoty 1.400 złotych . Druga sprawa dotyczy  takiej pozycji jak adaptacja szkoły Podstawowej w Wokowicach na potrzeby przedszkola i punktu bibliotecznego i planowana kwota 80.000 złotych. Zawraca się z pytaniem skąd taka pozycja w budżecie skoro szkoła w Wokowicach miała być przecież likwidowana. Wystąpiliśmy o ekspertyzę mykologiczną odnośnie tego budynku. Dlatego pyta czy ta opinia została sporządzona czy jest w posiadaniu Urzędu Miejskiego lub też Wydziały Edukacji Kultury i Sportu .
Wyjaśnień udzieliła Pani Skarbnik Gminy Celina Łanocha informując, że w pozycjach , o których mówił pan radny Kubas jest wzrost w stosunku do roku ubiegłego. Nie musimy w tej chwili zwiększać tych  środków . Można to zrobić w ciągu roku. To szkoły mogą zrobić w  ramach własnych budżetów .
Radny Franciszek Brzyk sugeruje aby szkoły mogły korzystać  z funduszu alkoholowego i z tych środków pokrywać np. zajęcia pozalekcyjne .
Skarbnik Gminy udzieliła wyjaśnień informując, że szkoły mogą uczestniczyć w konkursach i mogą korzystać z funduszu alkoholowego.
Pan Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Henryk Piela wyjaśnił, że szkoły korzystają z konkursów ekologicznych i środki, które otrzymują jako nagrody przeznaczają właśnie  na zakup pomocy naukowych .
Radny Marek Adamczyk poinformował, że zachodzi potrzeba zwiększenia środków finansowych w wysokości 42.000 złotych w budżecie gminy na remont i konserwację dachu na Szkole Podstawowej w Morzyskach .
Radny Stanisław Góra wnosi o zwiększenie środków finansowych na działalność LKS-ów, ponieważ przy tych nakładach nie są w stanie na właściwym poziomie zagwarantować tej działalności, do której zostały powołane . Wnioskuje o zabezpieczenie dodatkowe środków finansowych w wysokości 15.000 złotych na zadaniu budowa drogi cmentarnej w Porębie Spytkowskiej ze względu na poszerzony zakres robót związanych z uruchomieniem nowej części cmentarza. Wnosi również aby zwiększyć  nakłady finansowe na remonty dróg i chodników, które wspólnie utrzymujemy wraz ze Starostwem Powiatowym w związku z informacją, że Starostwo przeznaczy na ten cel środki własne w wysokości 1.000.000 złotych.
Pani Skarbnik Gminy Celina Łanocha ustosunkowała się do wniosków radnych w zakresie dodatkowych środków finansowych dla stowarzyszeń sportowych, remontu dróg i chodników.

Pan Alfred Bodzioch architekt miejski udzielił wyjaśnień informując, ze na dzień dzisiejszy nie ma opinii mykologicznej odnośnie budynku Szkoły Podstawowej w Wokowicach. Opinia została zamówiona i zlecona przez Dyrektora Szkoły ale jeszcze nie wykonana. Następnie  przedstawił techniczne rozwiązania dotyczące adaptacji budynku szkoły w Wokowicach na potrzeby przedszkola i punktu bibliotecznego.

Radny Franciszek Brzyk , radna Maria Kądziołka zwrócili się z pytaniem czy obecnie odstąpiono już od likwidacji szkoły Podstawowej w Wokowicach  ? Jak widać obecnie dąży się do adaptacji budynku . Na komisji oświaty wręcz zobowiązano burmistrza o wykonanie ekspertyzy mykologicznej . Jak teraz słyszymy takiej opinii nie ma. Dlatego wszystko to wydaje się bardzo dziwne i jest nie na miejscu .To przecież od nas od członków komisji oświaty żądano opinii na temat likwidacji placówki w Wokowicach. Przedstawiano nam wówczas różne warianty dotyczące tej likwidacji .
Burmistrz Brzeska Bogusław Babicz udzielił wyjaśnień informując, że sytuacja dotycząca  likwidacji szkoły Podstawowej w Wokowicach uległa zmianie. Idzie wyż demograficzny i ta szkoła będzie potrzebna w przyszłości i na dzień dzisiejszy nie ma zamiaru likwidacji tej placówki.
Radna Maria Kądziołka poinformowała pana Babicza pełniącego obowiązki Burmistrza Brzeska, że temat likwidacji szkoły w Wokowicach wyszedł od burmistrza Bigaja aby na komisji podjąć opinie czy decyzję o likwidacji tej placówki. Wręcz domagano się aby szybko komisja wydała w tej sprawie opinie  a teraz słyszymy zupełnie co innego .
Burmistrz Bogusław Babicz tak, ale ja nigdy nie byłem za likwidacją Szkoły w Wokowicach. Mnie ten pomysł się nie podobał i ja miałem wówczas odmienne zdanie (przeciwne) na ten temat.
Pani Sołtys wsi Szczepanów Anna Lubowiecka prosi o zabezpieczenie środków finansowych w budżecie na oczyszczenie placu przy Szkole Podstawowej w Szczepanowie a głównie chodzi o zabezpieczenie studni.

Radna Maria Kądziołka w nawiązaniu do wniosku Pani sołtys Wsi Szczepanów zwróciła się z pytaniem czyją własnością jest działka, na której zlokalizowana jest ta studnia ? Gdyby się okazało, że działka jest własnością gminy i coś się złego tam stało to odpowiedzialność spada na gminę .

Radna Apolonia Warzecha wnosi o zwiększenie środków finansowych na remont  domu ludowego w Jadownikach oraz malowanie dachu na budynku poczty. Zwróciła się z pytaniem jak dalej wygląda realizacja kanalizacji w części południowej Jadownik i jak wygląda dokończenia kanalizacji w północnej części Jadownik ? Zwróciła się z pytaniem czy Miejski Ośrodek Kultury w Brzesku ma w budżecie odpowiednie środki finansowe na utrzymanie Zespołu Jadowniczanie ?
Odpowiedzi udzielili Pani Skarbnik Gminy Celina Łanocha informując panią radną Warzecha, że MOK w budżecie na rok 2008 posiada wystarczające środki , wzrost o 10 % w stosunku do roku ubiegłego. Natomiast jeśli chodzi o malowanie dachu na budynku poczty to podejmiemy rozmowy z Pocztą odnośnie tego zadania . Natomiast Pan Naczelnik Wydziału GGM Józef Makuch wyjaśnił, że działka przy Szkole Podstawowej w Szczepanowie jest własnością gminy.
Radna Ewa Chmielarz zwróciła się prośbą o wykonanie brakującej części drogi pomiędzy ulicą Trakt Królewski a ulicą Potokowa w Morzyskach. Odcinek tej drogi bardzo ważny do wykonania ze względu na to, że dużo dzieci z tego rejonu dojeżdża do szkoły mieszka tam też jedna osoba niepełnosprawna i jeśli tego odcinak nie zrobimy to BUS , którym dzieci dojeżdżają na tym odcinku nie będzie kursował .

Radna Maria Kądziołka zwróciła się z pytaniem na jakim etapie jest realizacja drogi Lubomirskiego w Szczepanowie ? Sprawa ta ciągnie się już bardzo długo. Na jakim etapie jest budowa drogi tzw. Kornasiówki w Brzesku. Jest to droga wewnętrzna i należy poczynić wszelkie starania aby mieszkańcom tę drogę urządzić. Dlatego temat należy podjąć i sprawdzić jaki jest stan prawny tej drogi .
Wyjaśnień udzielił Pan Kierownik Referatu ITK Roman Olchwa informując panią radną, że jeśli chodzi o budowę drogi Lubomirskiego w Szczepanowie  to jest koncepcja , która wskazywałaby przebieg drogi. Jeśli chodzi o stan prawny drogi tzw. Kornasiówki w Brzesku to jest ona własnością gminy ale nie oznaczona.
Sołtys wsi Jadowniki prosi o zabezpieczenie środków finansowych  na zabezpieczenia już nie funkcjonującego szamba przy Szkole Podstawowej nr 2 w Jadownikach .
Przewodniczący Komisji Prawa Adam Kwaśniak zwrócił się z pytaniem jaki jest dochód z tytułu parkowania pojazdów w strefie płatnego parkowania w mieście ? Wnioskuje również o zwiększenie środków finansowych na remont cmentarza wojennego przy ulicy Czarnowiejskiej w Brzesku. Uważa, że do takiego remontu należy przystąpić niezwłocznie i środki powinny być zabezpieczone w budżecie . Prosi również o zabezpieczenie w budżecie roku 2008 środków w wysokości 100 .000 złotych na odnowienie i przebudowę  Placu Żwirki i Wigury ze szczególnym uwzględnieniem południowej części tak, aby powstał w tym miejscu deptak o charakterze wypoczynkowo-rekreacyjno-gastronomicznym .
Radny Józef Chruściel zwrócił się z pytaniem czy w roku 2007 były wykonywane jakieś roboty jeśli chodzi o termomodernizacje Szkoły Podstawowej Nr 2 w Brzesku ? 

Wyjaśnień udzieliła Pani Skarbnik Gminy informując, że dochód z tytułu parkowania pojazdów to kwota 580.000 złotych. A jeśli chodzi o termomodernizacje Szkoły Podstawowej Nr 2 w Brzesku to w roku 2007 nie były wykonywane prace. Natomiast inwestycja ta będzie się pojawiała w budżecie w wydatkach inwestycyjnych do roku 2011 w związku z ratalną spłatą kosztów inwestycyjnych .
Radny Franciszek Brzyk zwrócił się z pytaniem czy zasadna jest obecnie adaptacja Gimnazjum Nr 2 w Brzesku dla potrzeb Oddziału Integracyjnego skoro jest już na terenie gminy placówka do tego przygotowana – Gimnazjum w Jadownikach ?
Wnioskuje o zabezpieczenie środków finansowych w budżecie roku 2008 w wysokości około 40.000 złotych na rozbiórkę  budynku tzw. „Harcówki „ przy Gimnazjum Nr 1 w Brzesku oraz wskazania miejsca (lokalu) dla potrzeb ZHP w Brzesku .

Radny Stanisław Góra poruszył temat dotyczący pozostałości po byłym CPN w Porębie Spytkowskiej – co z tymi pozostałościami zrobić? Pozostały potężne zbiorniki metalowe, które są nie zasypane i mogą być na pewno niebezpieczne .
Pani Skarbnik Gminy Celina Łanocha  udzieliła odpowiedzi w zakresie adaptacji Gimnazjum Nr 2 dla potrzeb Oddziału Integracyjnego informując, że w tej chwili nie umie na to pytanie odpowiedzieć. Być może , że tych dzieci jest na tyle, że zachodzi potrzeba utworzenia Oddziału Integracyjnego. Postara się ten temat wyjaśnić i uzyskać z Wydziału Edukacji informację w tym zakresie .
Natomiast Marian Czarnik sołtys wsi Wokowice udzielił wyjaśnień na temat środków zabezpieczonych w budżecie dla potrzeb Ochotniczych Straży Pożarnych jak i zakupu samochodu dla potrzeb straży.

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk poinformował, że Pan Doktor Kasperczyk złożył pismo (wniosek) w sprawie szczepień ochronnych. W związku z tym należałoby w budżecie gminy na rok 2008 zabezpieczyć środki w wysokości około 25.000 złotych na profilaktykę zdrowotną .
Pani Skarbnik Gminy Celina Łanocha poinformowała, że w budżecie na rok 2008 są zabezpieczone środki finansowe w wysokości 5.000 złotych na Powiatowe Dni Zdrowia. Dlatego zwraca się z pytaniem czy tą pozycje w budżecie pozostawiamy czy z tego rezygnujemy i te zaplanowane środki przeznaczamy już na profilaktykę (szczepienia ochronne).
Większość członków komisji opowiedziała się za tym aby zabezpieczone środki na Powiatowe Dni Zdrowia zostały jednak utrzymane, a na profilaktykę zdrowotną zabezpieczyć dodatkowe środki w budżecie .

Po dyskusji i analizie komisje podjęły następujące wnioski i opinie :

Komisje wnioskują o zwiększenie wydatków o kwotę 20.000 złotych na remont cmentarzy wojennych ze szczególnym uwzględnieniem cmentarza wojennego w Brzesku przy ulicy Czarnowiejskiej.  Głosowano jednogłośnie .

Komisje wnioskują o zabezpieczenie w budżecie roku 2008 środków w wysokości 100 .000 złotych na odnowienie i przebudowę  Placu Żwirki i Wigury ze szczególnym uwzględnieniem południowej części tak, aby powstał w tym miejscu deptak o charakterze wypoczynkowo-rekreacyjno-gastronomicznym. 

Głosowano przy 6 glosach za, przeciw 0, 3wstrzymujących się od głosu.

Komisje zawnioskowały o sporządzenie harmonogramu remontu i modernizacji dróg gminnych po ich wiosennym przeglądzie . Głosowano jednogłośnie .

Komisje wnioskują o podjęcie pilnych działań oraz zabezpieczenie środków finansowych w budżecie na rok 2008 na wykonanie projektu budowy drogi Lubomirskiego w Szczepanowie w ramach środków zabezpieczonych na dokumentacje okresów przyszłych. 

Głosowano jednogłośnie .

Komisje wnioskują o podjęcie działań oraz zabezpieczenia dodatkowych środków w budżecie roku 2008 na projekt podziału oraz wykup gruntów pod budowę drogi Lubomirskiego w Szczepanowie . Głosowano jednogłośnie .

Komisje wnioskują o zabezpieczenie środków finansowych w wysokości 40.000 złotych na remont i konserwacje dachu na Szkole Podstawowej w Morzyskach . 

Głosowano jednogłośnie .
Komisje wnioskują o zwiększenie środków finansowych o kwotę 80.000 złotych na remonty budynków użyteczności publicznej ( domy ludowe ). Głosowano jednogłośnie .

Komisje wnioskują o zwiększenie środków w wysokości 15.000 złotych na zadaniu „budowa drogi cmentarnej w Porębie Spytkowskiej” ze względu na poszerzony zakres robót związany z uruchomieniem nowej części cmentarza.  Głosowano jednogłośnie .

Komisje wnioskują o zwiększenie środków finansowych na działalność sołectw i zarządów osiedli o kwotę 50.000 złotych . Głosowana jednogłośnie .

Komisje wnioskują o zabezpieczenie środków finansowych w budżecie roku 2008 w wysokości 40.000 złotych na rozbiórkę budynku tzw.”Harcówki” przy Gimnazjum Nr 1 w Brzesku oraz wskazanie lokalu dla potrzeb ZHP w Brzesku.  Głosowano jednogłośnie .

Komisje wnioskują o rozważenie zasadności adaptacji Gimnazjum Nr 2 w Brzesku dla potrzeb Oddziału Integracyjnego w kontekście istnienia placówki do tego przygotowanej (Gimnazjum w Jadownikach) . 

Głosowano przy 7 głosach za, przeciw 0,  1 wstrzymującym się od głosu.

Komisje wnioskują o zabezpieczenie środków finansowych w budżecie roku przyszłego w wysokości około 25.000 złotych na profilaktykę zdrowotną (szczepienia ochronne) . Głosowano jednogłośnie .

Komisje wnioskują o zabezpieczenie środków finansowych w budżecie roku 2008 w wysokości około 80.000 złotych na wykonanie  projektu na rozbudowę sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej Nr 3 w Brzesku wraz ze świetlicą osiedlową . 

Głosowano jednogłośnie .

Komisje wnioskują o zabezpieczenie  w budżecie na rok 2008 środków finansowych w wysokości 80.000 złotych na budowę sali gimnastycznej przy Gimnazjum Nr 1 w Brzesku. Głosowano jednogłośnie .

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt budżetu Gminy Brzesko na rok 2008 z wniesionymi wnioskami . 

Głosowano przy 7 głosach za, przeciw 0, 1 wstrzymującym się od głosu.

Komisje zawnioskowały do Burmistrza Brzeska o zabezpieczenie byłego zbiornika na ścieki przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Jadownikach. Równocześnie wnioskują o zabezpieczenie studni przy Szkole Podstawowej w Szczepanowie . Głosowano jednogłośnie .
Ad 3

          Sprawy bieżące i wolne wnioski .
W sprawach bieżących Przewodniczący Komisji Prawa Porządku Publicznego i Promocji Adam Kwaśniak zapoznał komisje z następującymi pismami :

1) Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Brzesku w sprawie zabezpieczenia dodatkowych środków w budżecie roku 2008 na podwyżki płac dla pracowników ,

2) Miejskiego Ośrodka Kultury w Brzesku w sprawie zabezpieczenia dodatkowych środków w budżecie roku 2008 na podwyżki płac dla pracowników .

Radny Franciszek Brzyk w nawiązaniu do przedstawionych pism zwrócił się z prośbą aby przedłożyć kalkulacje (porównanie) jak wynagrodzenia kształtują się w innych tego typu jednostkach gminnych ( MOPS, BOSiR ).
Radna Maria Kądziołka wnioskuje aby w/w pisma przedstawić na posiedzeniu  Komisji Finansowej, Rewizyjnej i Gospodarki Komunalnej w dniu 17 grudnia 2007 roku .

Po analizie komisje podjęły następującą opinię :

Komisje zapoznały się z pismami  : Miejskiego Ośrodka Kultury w Brzesku , Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Brzesku w sprawie przyznania dodatkowych środków finansowych w budżecie roku 2008 na podwyżki płac . Komisje rozpatrzą w/w pisma na posiedzeniu w dniu 17 grudnia 2007 roku.  Głosowano jednogłośnie .

- Projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za świadczenie usług w zakresie  odbierania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych .
Pan Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Henryk Piela omówił projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za świadczenie usług w zakresie  odbierania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych. Poinformował, że  zmiany zawarte w nowelizacji przepisów ustawy z dnia 13 września 1996 roku o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2005 r. Nr 236, poz. 2008  z późn. zm.) w sposób obligatoryjny zobowiązały rady gmin do określenia w drodze uchwały, górnych stawek opłat za świadczenie usług w zakresie odbierania i unieszkodliwiania  odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości. Przepisy ustawy zobowiązały również do stosowania niższych stawek opłat, jeżeli odpady komunalne są zbierane i transportowane w sposób selektywny.  Oznacza to, że przedsiębiorcy w umowach zawieranych z właścicielami nieruchomości na świadczenie ww. usług nie mogą stosować wyższych stawek opłat od górnych stawek (maksymalnych) określonych w uchwale rady gminy. W przypadku właścicieli nieruchomości którzy nie zawarli umów na świadczenie ww. usług, gmina zobowiązana została do zorganizowania odbierania odpadów komunalnych, poprzez wydanie z urzędu decyzji administracyjnej w której między innymi określa się wysokość opłat za świadczenie tych usług. Decyzji nadaje się rygor natychmiastowej wykonalności i wydawana jest na okres 1 roku. Opłaty za świadczenie tych usług również muszą być określone w uchwale, a ich wysokość powinna mieć charakter mobilizujący do zawarcia umów.

Po analizie komisje podjęła następującą opinię :

Komisje zapoznały się z projektem uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za świadczenie usług w zakresie  odbierania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych i zaopiniowały pozytywnie . 

Głosowano przy 0 głosów za, przeciw  0, 7 wstrzymujących się od głosu.
- Pismo (protest) Państwa Nalepów w sprawie planowanemu przez Burmistrza odprowadzeniu wód opadowych na działce nr 1625 w Jadownikach .
Pani Kierownik Referatu Rolnictwa Maria Zachara omówiła w/w pismo Nie jest planowana likwidacja rowu (przebiegającego m. in. pomiędzy działkami 1625    i 2222, o którym wspominają wnioskodawcy, że był zaznaczony na starych mapach katastralnych)  i w/w tereny nie zostaną  pozbawione odpływu wód powierzchniowych,
2) kolektor kanalizacji sanitarnej nie koliduje nie tylko z istniejącym rowem ale również nie będzie kolidował z nim projektowany odcinek rowu, a zalanie ściekami                  z kolektora terenów przyległych spowodowane było awarią przepompowni sprawa była wyjaśniona wnioskodawcom w piśmie z dnia 10.09.2007 r.,
3) nowo projektowany rów na długości ok. l km. pomiędzy działkami 1625 i nowo powstającym osiedlem domów przy ul. Bocznej nie przebiega przez działki własności ani PP. Nalewów, ani własności P. Goncarz  dlatego o ile można tę inwestycję łączyć ze sporem wodnym to tylko pod tym kątem, że w czasie prowadzonego sporu wodnego stwierdzono, że rów wymaga konserwacji na całej długości - problem potrzeba odwodnienie terenów przy ulicy Bocznej wykracza znacznie poza spór wodny między PP. Nalepami, a P. Goncarz.
Rów o którym wspominają PP. Nalepa (pisząc o nim, że jest zaznaczony w mapach katastralnych od 200 lat) obecnie przebiega na odcinku od działki Nr 2222 (ujście do rzeki Uszwicy)  do końca tzw. „ Starorzecza”  działka Nr 1558.
Wnioskodawcy protestują przeciwko wykonaniu nowego odcinka rowu na działce nr 1625 długości ok. 85 m. Tymczasem planowanie tego odcinka rowu jest konieczne ze względu na potrzebę wykonania nowego rowu na długości ok. l km tj. od terenów przy ulicy Bocznej, na których powstaje osiedle domów jednorodzinnych do zachodniej granicy „Starorzecza”.
Wykonanie tego nowego odcinka rowu  umożliwi odwodnienie obszaru leżącego pomiędzy ulicą Małopolską, ul. Boczną i rzeką Uszwicą.

W sprawie wykonania odwodnienia terenów przy ulicy Bocznej - po zachodniej stronie       ,,Starorzecza” - wielokrotnie występowali właściciele domów jednorodzinnych z nowego osiedla oraz działek położonych przy w/w ulicy, których posesje były podtapiane nie tylko      w czasie powodzi w 1997 i 2001 roku, ale również przy każdej większej ulewie i w czasie kolejnych wiosennych roztopów ponieważ na tym terenie brak jest jakiegokolwiek rowu odwadniającego.
PP. Nalepa jako argument przeciwko wykonaniu nowego odcinka rowu przywołują prowadzone postępowanie administracyjne w sprawie naruszenia spływu wód dokonanego przez P. Stanisławę Goncarz zam. Jadowniki ul. Małopolska 172 w 1997 r. W okresie tym sprawy sporne dotyczące naruszenia spływu wód zgodnie z kompetencjami prowadziły urzędy rejonowe - w tym przypadku Urząd Rejonowy w Brzesku, który w dniu 12.11.1997 r. wydał decyzję znak: RBrzW-6227/95/6/97 nakazującą P. Goncarz odtworzenie zasypanego na swoim polu odcinka rowu. Sprawa dotycząca sporu wodnego pomiędzy PP. Nalepami,       a P. Goncarz została przesłane w dniu 09.05.2001 r. przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Tarnowie do Urzędu Miejskiego w Brzesku po uchyleniu zaskarżonego postanowienia organu I instancji (30.09.1998 r. postanowieniem znak : RBrzW6227/39/33/98 Kierownik Urzędu Rejonowego w Brzesku uznaje obowiązek nałożony na P St. Goncarz za wykonany).

Kupno na majątek Gminy działki Nr 1625 zostało poprzedzone czynnościami administracyjnymi w Referacie Budownictwa i Inwestycji Komunalnych tut. Urzędu              a dotyczącymi ustalenia lokalizacji inwestycji celu publicznego dla zamierzenia inwestycyjnego obejmującego wykonanie rowu odprowadzającego wody opadowe z terenów pomiędzy ulicą Boczną, ulicą Małopolską do rzeki Uszwicy. Prawomocna decyzja ITK.III. 7331/P/l9/EP z dnia 19 stycznia 2007r. ustalająca lokalizację rowu na odprowadzenie wód opadowych była dokumentem niezbędnym przy ustalaniu przez rzeczoznawcę majątkowego 
wartości rynkowej działki 1625 co miało wpływ na określenie ceny. Reasumując intencją gminy jest wykonanie odwodnienia terenów położonych pomiędzy ulicą Małopolską, ulicą Boczną, a rzeką Uszwicą. Protestujący utrzymują, że najprostszym sposobem rozwiązania problemu odwodnienia jest wyegzekwowanie przepisów prawa wodnego. Ale przecież już 10 lat temu, gdy zostało wszczęte postępowanie przez Urząd Rejonowy zwracano uwagę na fakt, że chociaż rów jest zaznaczony na mapach katastralnych jednak nie ma dokumentacji w której określone by były jego wymiary (głębokość, szerokość dna, nachylenie skarp, wielkość przepustów i mostków istniejących w jego ciągu). W czasie prowadzonego postępowania administracyjnego wielokrotnie dochodziło do konfliktów pomiędzy stronami sporu oraz ich świadkami na temat wymiarów przedmiotowego rowu przed 1997 r.Jako Urząd Nie zgadzamy się z zarzutem, że obecność rowu będzie szkodliwie oddziaływała na grunty sąsiednie.Odnosząc się do zarzutu, iż  „Burmistrz w analogicznej sytuacji w Wokowicach stosował prawo natomiast” w sprawie protestujących „robi wszystko żeby tego prawa nie zastosować” zapewniam, że zarówno w jednej jak i w drugiej miejscowości są osoby, które akceptują działania Burmistrza i tut. Urzędu, jak i takie które z nimi się całkowicie nie zgadzają. Ponadto, nie mamy zgody na wejście w teren od wszystkich mieszkańców, którzy posiadają grunty na  trasie biegnącego rowu, dlatego  wykonujemy  to etapami – tu przedstawiła komisji  w jaki sposób UM  planuje wykonanie prac modernizacyjnych  rowu  odwadniającego  przy ulicy Bocznej oraz  sposób przeprowadzonych  uzgodnień dot. zakupionej od państwa Stańczykiewiczów działki  bez której przedmiotowa inwestycja nie mogłaby zostać zrealizowana.

Radna Apolonia Warzecha przedstawiła na mapie przebieg planowane rowu odwadniającego 

Radna Maria Kądziołka poinformowała, że ta sprawa była temat analizy na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej w dniu 28 listopada 2007 roku i komisja po zapoznaniu się z  opinią radcy prawnego Urzędu Miejskiego uznała, że skarga nie powinna być rozpatrywana przez Radę Miejską ponieważ jest to protest (skarga) na pracownika Urzędu Miejskiego.Sprawę powinien zgodnie z kompetencjami rozpatrzyć Burmistrz Brzeska. Sprawa państwa Nalepów ciągnie się już bardzo długo. Tym tematem zajmowały się poszczególne komisje Rady Miejskiej w poprzednich kadencjach. W tym momencie zapoznała członków komisji z protokołami i wnioskami jakie komisje podjęły w  roku 2006 w sprawie Pastwa Nalepów wg załącznika do protokołu.

Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak poinformował, że komisja nie może podjąć wiążącego w tej sprawie wniosku czy decyzji . Osobiście uważa, że nie ma w tej sprawie jasnego stanowiska. Nie czuje się kompetentny aby taki wniosek czy opinie podejmować. Trzeba by było być na miejscu i zobaczyć jak w rzeczywistości ten problem wygląda. 

Radna Maria Kądziołka uważa, że komisje powinny w tej sprawie zająć stanowisko . Sprawa jest jasna i czytelna . Sprawą wnikliwe zajmowały się komisje w poprzedniej kadencji a w obecnej Komisja Rewizyjna bardzo dokładnie i wnikliwe z tym tematem się zapoznała .
Po analizie komisje podjęły następującą opinię :

Komisje zapoznały się z materiałami dotyczącymi protestu Państwa Nalepów i uznały w/w protest za bezzasadny. Głosowano jednogłośnie .
Po wyczerpaniu porządku Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie. Posiedzenie komisji trwało od godziny 9.00 do godziny 14.30 .

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone.
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