   P  R O T O K Ó Ł  Nr   12/2008
z posiedzenia Komisji Zdrowia Pomocy Społecznej i Rodziny Rady Miejskiej w Brzesku odbytego w dniu   22  l u t e g o  2008  roku .
Ad . 1

    Otwarcie posiedzenie .
W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji oraz osoby zaproszone na posiedzenie wg załączonej listy obecności. Posiedzenie otworzył radny Adam Smołucha Przewodniczący Komisji. Witając zebranych przedstawił porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie jak niżej : 

1. Otwarcie posiedzenie .
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

3. Przyjęcie planu pracy komisji na rok 2008 .

4. Zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej w Brzesku .

5. Sprawy bieżące i wolne wnioski .

Ad . 2
    Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji  ( z dnia 10 grudnia 2007 roku) został przyjęty przy 4 głosach za, 1 wstrzymującym się od głosu.

Ad . 3

     Przyjęcie planu pracy komisji na rok 2008 .
Przewodniczący komisji Adam Smołucha poinformował, że plan pracy komisji na rok 2008 został oparty na harmonogramie z lat poprzednich. Niemniej jednak są i pewne nowości . W tym momencie przedstawił i zapoznał członków komisji z projektem planu pracy jak niżej :
1. Profilaktyka i promocja zdrowia w Gminie Brzesko.  Ocena działalności Komisji ds.
      przeciwdziałania alkoholizmowi w Brzesku. Aktualizacja programu  profilaktyki i
      rozwiązywania problemów alkoholowych na 2008r.Zagrożenię  narkomanią i
      podejmowane działania profilaktyczne.

2. Analiza stanu zasobu mieszkań komunalnych i socjalnych- stan obecny, identyfikacja potrzeb, perspektywy. Problem bezdomności i polityka socjalna Gminy Brzesko w świetle przepisów ustawy o pomocy społecznej. Funkcjonowanie noclegowni-wizja lokalna.

3. Analiza bezpieczeństwa sanitarnego na terenie gminy i miasta. Przygotowanie gminnego programu ochrony środowiska.

4. Problemy medycyny szkolnej. Zdrowotne programy profilaktyczne realizowane dla  młodzieży szkolnej. Dożywianie dzieci w szkołach. Profilaktyczne szczepienia ochronne.

5. Ocena stanu bezrobocia na terenie gminy .Działalność Urzędu Pracy- raport.

6. Działalność Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. Powołanie Gminnego Ośrodka Wspomagania Rodziny- cel: pomoc rodzinom wielodzietnym, pomoc rodzinom dotkniętym zjawiskiem patologii i przemocy.

7. Ocena działalności instytucji publicznych i kościelnych oraz organizacji pozarządowych działających na terenie gminy na rzecz rodziny i osób niepełnosprawnych.

8. Ocena pozyskiwania przez Gminę Brzesko środków unii europejskiej przeznaczonych na zdrowie i ochronę środowiska .

9. Przygotowanie propozycji Komisji do projektu budżetu Gminy Brzesko na 2009 rok.   

W dyskusji głos zabrali :

Radna Ewa Chmielarz proponuje aby do przedstawionego projektu planu pracy komisji wprowadzić  temat dotyczący profilaktyki zdrowotnej. Sama od siedmiu lat zajmuje się profilaktyką i z powodzeniem ten temat mogłabym zreferować na posiedzeniu komisji.
Radna Maria Kucia proponuje do projektu planu komisji w punkcie 2 , gdzie jest punkt dotyczący funkcjonowania noclegowni dopisać wyraz „Hostel” . Następnie poinformowała, że w październiku ubiegłego roku na posiedzenie komisji został pozytywnie zaopiniowany Gminny system profilaktyki i opieki nad dzieckiem i rodziną. W tym zakresie aby ten system mógł funkcjonować należy podjąć stosowną uchwałę Rady Miejskiej . Dlatego zwraca się z prośbą do pana przewodniczącego komisji aby taki temat został wprowadzony do planu pracy komisji na rok 2008. Proponuje również aby podjąć temat dotyczący  Programu Polityki Prorodzinnej w Gminie Brzesko i tutaj również proponuje aby ten temat został ujęty w planie pracy komisji.
Przewodniczący Komisji Adam Smołucha wyjaśnił, że w zupełności zgadza się z wniesionymi uwagami do projektu planu komisji na rok 2008 . Należy te tematy odpowiednio uporządkować i podjąć. Celowość powołania takiej instytucji , która zajmowałaby się rodziną jest jak najbardziej właściwa. Dlatego w tym momencie zaproponował aby tematy dotyczące: profilaktyki zdrowotnej , Gminnego systemu profilaktyki i opieki nad dzieckiem i młodzieżą oraz Program polityki prorodzinnej ująć w punkcie  6 planu pracy komisji .
Radna Mieczysława Klimek zaproponowała aby w planie pracy komisji ująć temat związany z monitorowaniem ludzi starszych . Takich ludzi na terenie miasta jest bardzo dużo . Oni potrzebują opieki w sensie dokonania im zakupów, pójścia do apteki itp.
Przewodniczący Komisji Adam Smołucha  udzielając odpowiedzi pani radnej wyjaśnił , że taki temat oczywiście zapiszemy w punkcie 7 planu pracy jako -  „wolontariat na terenie gminy Brzesko „ .
Po dyskusji i analizie komisji podjęła następującą opinię :
Komisja zapoznała się i pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała plan pracy Komisji Zdrowia Pomocy Społecznej i Rodziny Rady Miejskiej w Brzesku na rok 2008 .

Plan pracy komisji na rok 2008 po zmianach stanowi załącznik do protokołu .

Ad . 5

  Sprawy bieżące i wolne wnioski .
W sprawach bieżących przewodniczący komisji Adam Smołucha zaproponował aby komisja Zdrowia Pomocy Społecznej i Rodziny mogła spotykać się w stałych terminach. Czy to jest możliwe ? 

Członkowie komisji uwag nie wnieśli. Wobec powyższego przewodniczący komisji zaproponował termin – druga środa miesiąca o godzinie 10.00. Termin posiedzenia komisji  może oczywiście ulec zmianie  z przyczyn oczywistych, niezależnych od komisji ( jeśli w tym dniu wypadnie np. święto). I tak następne posiedzenie komisji zaplanowano na dzień 12 marca 2008 roku godzina 10.00
Pismo Sekretarza Stanu w Ministerstwie Zdrowia w sprawie zwiększenia finansowania      z budżetu państwa profilaktycznej opieki higieniczno-lekarskiej w placówkach dydaktyczno-oświatowych na terenie gminy Brzesko .
Przewodniczący Komisji Adam Smołucha zapoznał członków komisji z pismem 
(odpowiedzią na Apel Rady Miejskiej w Brzesku) Sekretarza Stanu w Ministerstwie Zdrowia w sprawie zwiększenia finansowania z budżetu państwa profilaktycznej opieki higieniczno-lekarskiej w placówkach dydaktyczno-oświatowych na terenie gminy Brzesko wg załącznika do protokołu .
Po analizie komisja podjęła następującą opinię : .

Komisja zapoznała się i przyjęła do wiadomości pismo Sekretarza Stanu w Ministerstwie Zdrowia w sprawie zwiększenia finansowania z budżetu państwa profilaktycznej opieki higieniczno-lekarskiej w placówkach dydaktyczno-oświatowych na terenie gminy Brzesko . Jednocześnie dziękuje Panu Posłowi Janowi Musiałowi za zajęcie się tematem . Komisja liczy na dalszą efektywną współpracę z Panem Posłem.

Po wyczerpaniu porządku Przewodniczący Komisji Adam Smołucha podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie. 
Posiedzenie komisji trwało od godziny 10.00 do godziny 11.30 .

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone.

      Protokołowała                                                                

    Bogumiła Łanocha

        Przewodniczący

                                                                                                 Komisji Zdrowia Pomocy Społecznej i Rodziny

                                                                                                            Rady Miejskiej w Brzesku

                    Adam  Smołucha
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