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                                     P R O T O K Ó Ł  NR   XIX/2008

z obrad XIX sesji Rady Miejskiej w Brzesku odbytej w dniu:
                   23  s t y c z n i a     2008  r o k u

w sali obrad Urzędu Miejskiego w Brzesku ul. Głowackiego 51
Obradom  sesji Rady Miejskiej w Brzesku przewodniczył radny Krzysztof  Ojczyk Przewodniczący Rady Miejskiej w Brzesku. W sesji udział wzięło 20 radnych:

         Radny (a)

1.Adamczyk Marek

2.Brzyk Franciszek
     3.Ciurej Tadeusz         
4.Chmielarz Ewa
5.Chruściel Józef
6.Góra Stanisław
7.Kądziołka Maria
8.Klimek Leszek

     9.Kubas Józef
     10. Kucia Maria
     11.Kwaśniak Adam
     12.Milewski Stanisław
     13.Ojczyk Krzysztof
     14.Pacewicz-Pyrek Katarzyna
     15.Pasierb Tadeusz
     16.Pikuła Lech
     17.Smołucha Adam     

     18.Tyrkiel Jerzy
     19.Warzecha Apolonia
     20.Wiśniowski Mirosław

Radni nieobecni :

1. Radna Mieczysława Klimek

Ponadto udział w sesji wzięli:
1. P.o. Burmistrz Brzeska Bogusław Babicz
2. Skarbnik Gminy Celina Łanocha
3. Radca Prawny Urzędu Miejskiego Edward Pietrus
4. Zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.
Ad 1.

          Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk otworzył obrady XIX sesji Rady Miejskiej w Brzesku. Powitał zebranych na sali obrad radnych, Pana Sekretarza Gminy, Panią Skarbnik, zaproszonych gości i stwierdził, że na stan 21 radnych w obradach sesji uczestniczy 20 radnych, a więc wymagana liczba radnych do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad 2. 

       Przedstawienie porządku obrad .

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że projekt porządku obrad wraz 
z materiałami został radnym doręczony w ustawowym terminie, w związku z czym zapytał, czy wszyscy radni otrzymali materiały na dzisiejszą sesję ?  Czy do przedstawionego porządku obrad są uwagi czy propozycje  ?

Burmistrz Brzeska Bogusław Babicz - szybką ścieżką legislacyjną  do porządku obrad pragnę zgłosić dwa projekty uchwał, które państwo radni otrzymali dzisiaj przed sesją a więc :

1) projekt uchwały w sprawie upoważnienia do zaciągnięcia zobowiązania z tytułu pomocy finansowej na rzecz Województwa Małopolskiego z przeznaczeniem na opracowanie koncepcji „Zwiększenie poziomu bezpieczeństwa powodziowego w dolinie rzeki Uszwicy „

2) projekt uchwały w sprawie udzielenie pomocy finansowej na rzecz Województwa Małopolskiego,

3) autopoprawka do dzisiejszych  zmian w Budżecie Gminy Brzesko na rok 2008, co wiąże się z dwoma wcześniejszymi zgłoszonymi projektami uchwał  .

Jak państwo pamiętają od kilku lat toczyła się sprawa wybudowania suchego zbiornika retencyjnego przeciwpowodziowego w miejscowości Gosprzydowa w Gminie Gnojnik. Było to związane z zabezpieczeniem Uszwicy przed wylewaniem, zabezpieczeniem przed powodzią . Sprawa ta upadła i to zarówno na protesty społeczne, które wtedy toczyły się w miejscowości Gosprzydowa jak i też później ze względów technicznych. Sprawa jak gdyby została wznowiona pod koniec ubiegłego roku, gdzie z inicjatywą wyszedł wójt Gminy Lipnica Murowana . Gmina ta zgodziła się na wybudowanie zbiornika retencyjnego stałego na terenie tejże gminy. Również Gmina Gnojnik później przystąpiła do porozumienia z Gminą Lipnica Murowana i w ten sposób powstałaby sieć zbiorników retencyjnych stałych , a także suchych  oraz zbiorników mniejszych typu oczka wodne, które miałyby na celu zwiększenie bezpieczeństwa przeciwpowodziowego, uregulowanie rzeki Uszwicy, budowę zbiorników małej retencji a więc takie zmiany w zagospodarowaniu doliny rzeki Uszwicy , które ograniczyłyby niebezpieczeństwo powodziowe. Jak państwo wiecie to niebezpieczeństwo dalej istnieje . Ostatnia taka wielka powódź miała miejsce  w 1997 roku , ale ostatnio na przemian mamy okresy suszy i okresy gwałtownych opadów i rzeczywiście mieszkańcy , którzy żyją w pobliżu rzeki Uszwicy rok rocznie przeżywają chwilę strachu. Chodzi głównie o mieszkańców Gminy Gnojnik wsi Uszew , ale także i naszych mieszkańców Brzeska czy też Jadownik. Dlatego też wczoraj będąc w Gminie  Lipnica Murowana na spotkaniu gdzie byli obecni Starostowie Bocheński i Brzeski, a także wójtowie pozostałych gmin, którzy uczestniczyliby w tym porozumieniu, a zatem wójt Lipnicy Murowana, wójt Gminy Gnojnik, wójt Gminy Borzęcin oraz wójt Gminy Szczurowa  wszyscy jednomyślne zaakceptowali pomysł tej inwestycji, która oczywiście rozłożona byłaby na długie lata.  Takim początkiem będzie opracowanie koncepcji mającej na celu zwiększenie poziomu bezpieczeństwa powodziowego w dolinie rzeki Uszwicy. Koszt takiej koncepcji wyniesie maksymalnie 120.000 złotych brutto i według projektowanej umowy udziały poszczególnych podmiotów byłyby następujące :

- Województwo Małopolskie 30 %,

- obydwa powiaty Brzeski i Bocheński po 25 % ,

- i pozostałych pięć gmin , które będą uczestniczyły w projekcie po 4 % .

Czyli warunki jak najbardziej dla gmin korzystne. Te 4 % to jest kwota 4.800 złotych, która zostanie rozłożona na dwa lata, to jest koszt opracowania tej koncepcji . Dlatego bardzo proszę Wysoką Radę o objęcie porządkiem obrad dzisiejszej sesji tych uchwał, które jak myślę będą skutkowały rozpoczęciem prac mających na celu całkowite wyeliminowanie zagrożenia powodziowego. Ta kwota 4.800 złotych byłaby rozłożona na dwa lata , czyli po 2.400 złotych rocznie. Kwota nie duża, a przedsięwzięcie ze wszech miar potrzebne .

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk proponuje, aby projekt uchwały w sprawie upoważnienia do zaciągnięcia zobowiązania z tytułu pomocy finansowej na rzecz Województwa Małopolskiego z przeznaczeniem na opracowanie koncepcji „Zwiększenie poziomu bezpieczeństwa powodziowego w dolinie rzeki Uszwicy „ wprowadzić jako podpunkt 5 punktu 12, natomiast projekt uchwały w sprawie udzielenie pomocy finansowej na rzecz Województwa Małopolskiego jako podpunkt 6 punktu 12 porządku obrad.

W tym miejscu poddał pod głosowanie następujące wnioski :

„Kto z państwa radnych jest za wprowadzeniem do porządku obrad projekt uchwały w sprawie upoważnienia do zaciągnięcia zobowiązania z tytułu pomocy finansowej na rzecz Województwa Małopolskiego z przeznaczeniem na opracowanie koncepcji „Zwiększenie poziomu bezpieczeństwa powodziowego w dolinie rzeki Uszwicy „jako podpunkt 5 punktu 12 „ 

Głosowano przy 18 glosach za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się od głosu .

„Kto z państwa radnych jest za wprowadzeniem do porządku obrad projekt uchwały w sprawie udzielenie pomocy finansowej na rzecz Województwa Małopolskiego , jako podpunkt 6 punktu 12 porządku obrad „

Głosowano przy 18 głosach za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się od głosu .

Porządek obrad XIX sesji Rady Miejskiej  po zmianach :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad . 

2. Przedstawienie porządku obrad .

3. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.

4. Interpelacje radnych.

5. Zapytania radnych .

6. Zapytania przewodniczących jednostek pomocniczych Gminy .

7. Zapytania przewodniczącego Młodzieżowej Rady Gminy.

8. Pisemne sprawozdanie Burmistrza z jego działalności za okres od ostatniej sesji .

9. Sprawozdanie Burmistrza z realizacji uchwał Rady Miejskiej za okres od ostatniej sesji .

10. Sprawozdanie z posiedzeń komisji stałych i doraźnych Rady Miejskiej oraz Społecznej Komisji Mieszkaniowej za okres od ostatniej sesji .

11. Informacja na temat nauczania języków obcych w przedszkolach, szkołach podstawowych i w gimnazjach na terenie Gminy Brzesko .

12. Podjęcie uchwał w sprawach :

1) zmiany uchwały budżetowej Gminy Brzesko na rok 2008,

2) zasad korzystania ze stołówek szkolnych ,

3) powierzenia przez Gminę Brzesko zadania publicznego i wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia ,

4) przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Brzesku na rok 2008 ,

5) upoważnienia do zaciągnięcia zobowiązania z tytułu pomocy finansowej na rzecz Województwa Małopolskiego z przeznaczeniem na opracowanie koncepcji „Zwiększenie poziomu bezpieczeństwa powodziowego w dolinie rzeki Uszwicy „ ,
6) udzielenie pomocy finansowej na rzecz Województwa Małopolskiego .
13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych .

14. Odpowiedzi na zapytania przewodniczących jednostek pomocniczych Gminy.

15. Odpowiedzi na zapytania przewodniczącego Młodzieżowej Rady Gminy.

16. Wolne wnioski i zapytania.

17. Zamknięcie obrad sesji.

Ad 3

     Przyjęcie Protokołów z poprzednich sesji .

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że Protokoły  były wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej. Zwrócił się z pytaniem, czy  są jakieś uwagi radnych do przedłożonych protokołów ? Uwag nie widzę, a zatem wnoszę o przyjęcie protokołów. 

W tym momencie Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk poddał pod głosowanie protokoły :

Protokół  z sesji nadzwyczajnej z dnia 19 grudnia  2007 roku został przyjęty przy 16 głosach za, 0 przeciw, 2 wstrzymujących się od głosu .

Protokół  z sesji z dnia 28  grudnia  2007 roku został przyjęty przy 15 głosach za, 0 przeciw, 3 wstrzymujących się od głosu .

Ad 4.

   Interpelacje radnych.

Radna Katarzyna Pacewicz Pyrek złożyła interpelacje pisemną w następujących sprawach: Zwracam uwagę na konieczność częstszych wizyt Policji w mieszkaniach socjalnych na Placu Kupieckim, W tym budynku mieszkają również rodziny z dziećmi i często bywają one świadkami scen burd pijackich. Rodziny te czują się zagrożone i boją się czasem zgłaszać problemy z sąsiadami.
Proszę o zorganizowanie ,krótkiego spotkania z właścicielami Pałacu Goetza bowiem mieszkańcy z racji sentymentu i przywiązania do obiektu często zadają pytanie jak zostanie on zagospodarowany ,są ciekawi czy park będzie udostępniony mieszkańcom.
Proszę o zabezpieczenie „Dworku „ na ul.Solskiego, przebywanie na jego terenie jest niebezpieczne a z informacji, jakie do mnie docierają przebywają tam osoby często pod wpływem alkoholu. Mam również pytanie czy pojawił się ktoś ,kto byłby skłonny kupić ów obiekt?
Mam również pytanie co z Dworem w Okocimiu, czy zostały podjęte jakieś działania mające na celu uchronić ten unikatowy dwór przed całkowitym zniszczeniem.
Zwracam się również z prośbą w imieniu zmotoryzowanych obywateli miasta i gminy by poprawić widoczność w wielu miejscach miasta poprzez wycięcie drzew i krzewów ,bądź ich przycięcie. Np. przy ul. Solskiego dwa drzewa zasłaniają widoczność wyjeżdżającym z ul. Szczepanowskiej /mam na uwadze topole po lewej stronie wyjeżdżających/.

Radna Maria Kądziołka złożyła interpelacje pisemne dotyczące istotnych spraw dotykających bezpośrednio mieszkańców naszego miasta i gminy :
1. W imieniu własnym oraz mieszkańców Osiedla „Kościuszki - Ogrodowa" ponawiani interpelacją dotyczącą podjęcia przez Burmistrza Brzeska pilnych działań zmierzających do uruchomienia działalności środowiskowej świetlicy na naszym Osiedlu. Pragnę przypomnieć p.o. Burmistrza Panu Bogusławowi Babicz iż, ustawa z dnia 08 marca 1990 roku o samorządzie gminnym /tekst jednolity: Dz.U. z 2001 r. Nr 142, póz. 1592 z późniejszymi zmianami/ w Art. 7 ust. l mówi, iż zaspokajanie zbiorowych potrzeb wspólnoty należy do zadań własnych gminy. W szczególności zadania własne obejmują- pkt. 9 tegoż art.- sprawy Kultury.
Ponownie apeluję do p.o. Burmistrza, o podjęcie pilnych działań w zakresie organizacji wolnego czasu dzieci i młodzieży, stworzenia możliwości dla aktywizacji osób starszych - tutaj, na Osiedlach w środowisku dla Nas najbliższym. Pomóżcie Zarządom Osiedli w organizacji świetlic środowiskowych, jeżeli będą lokale, daję gwarancję, że Zarządy Osiedli poradzą sobie z zadaniem atrakcyjnej organizacji czasu wolnego dla wszystkich grup wiekowych /dla dzieci, młodzieży, osób starszych i samotnych/.
Na złożoną 28 listopada 2007 roku interpelację dotyczącą tej właśnie sprawy nie otrzymałam od p.o. Burmistrza Brzeska odpowiedzi. Idąc po najmniejszej linii oporu pewnie dobrze jest poprzestać na przekazaniu interpelacji swoim jednostkom, a samemu nie podejmować żadnych działań.
Jeszcze raz zadaję pytanie do władz miasta - do Burmistrza - co przez tyle lat w tej kwestii na naszych Osiedlach zostało zrobione ? Oprócz tego, że pozbyto się budynku przy Placu Kazimierza Wielkiego /Telefony Brzeskie/, budynku „Starej Łaźni", budynku Kina „Bałtyk". Co ma robić młodzież na Osiedlach jeżeli nie ma stworzonych warunków do tego, aby godziwie móc spędzić wolny czas?. Gdzie mają spotykać się osoby w średnim wieku, osoby starsze?, gdzie może działać Osiedlowy Klub Seniora - czy naprawdę już nic nam się nie należy ? Proszę Pana Burmistrza o dogłębne przemyślenie sprawy i podjęcie kroków wychodzących naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców.
2.
Czy została zbadana sprawa dotycząca studzienek kanalizacyjnych znajdujących
się w pasach jezdni, a zaniżonych w stosunku do nowo położonych nawierzchni na
drogach gminnych na terenie miasta. Czy w projektach technicznych było ujęte
podniesienie studzienek do poziomu jezdni. Pragnę zaznaczyć, iż w przedmiotowej
sprawie zabieram głos po raz kolejny.
3.
Na ulicy Browarnej, ok. 50 m przed światłami jadąc od strony Browaru w jezdni /po prawej/ jest bardzo duża dziura. Jest ona niebezpieczna dla użytkowników -wpadając w nią można poważnie uszkodzić samochód, jak również doprowadzić
      do kolizji.
Bardzo proszę o szybką reakcję w tej sprawie.
Radny Jerzy Tyrkiel złożył interpelacje pisemne w następujących sprawach :

1.Proszę o rozważenie wykonania oznakowania dróg wojewódzkich i powiatowych na
terenie gminy tak,  aby ułatwić  ich   identyfikacje  i  skuteczną komunikację z  ich
właścicielem w celu wykonania remontów czy też ich bieżącej konserwacji. Podobne
rozwiązania są z dobrym skutkiem realizowane chociażby w gminach śląskich.

2.Proszę ponownie o podjęcie starań celem wybudowania kładki nad rondem na
obwodnicy   miasta   celem   bezpiecznego   skomunikowania   Osiedla   Okocimskie   z
centrum miasta. W świetle przewidywanego znacznego zwiększenia się ruch w relacji
N-S potrzeba ponownego podjęcia tej kwestii wydaje się jak najbardziej zasadną.

3.Z uwagi na planowane zwiększenie ruchu jak podano w poprzedniej interpelacji,
proszę o uruchomienia starań zmierzających do montażu ekranów dźwiękochłonnych
przy ul,   Mickiewicza  - obok osiedla bloków mieszkalnych przy ul. Browarnej. Już
obecnie uciążliwość ruchu drogowego jest w poważnym stopniu odczuwalna przez
mieszkańców osiedla.

4.Proszę o informację nt. zaawansowania koncepcji realizacji lepszego dojazdu do
obszaru   przemysłowego Jadowniki-Rędziny.  Z uwagi  na  rosnące zainteresowanie
inwestorów   naszym   regionem   posiadania   takiego   dodatkowego   atutu   dla   ww.
obszaru wydaje się nieodzowne.

5.Proszę o doświetlenie przejścia pod wiaduktem przy ul. Okocimskiej. Uczęszczany
licznie przez mieszkańców oraz setki uczniów trakt wymaga niezwłocznej poprawy
bezpieczeństwa.

6.Proszę o pilny remont chodnika przy ul. Jagiełły. Odcinek łączący duże osiedle z
centrum miasta jest krótki, ale w fatalnym stanie. Stosunkowo niewielkie nakłady
przełożą się na bezpieczeństwo bardzo licznej grupy obywateli miasta.

7.Proszę o wykonanie porządków na zarządzanej przez gminę ulicy Jana Barona
Goetza (główna aleja parkowa). Do usunięcia pozostają duże ilości butwiejących liści
z ubiegłej jesieni. Zyska na tym estetyka uczęszczanego miejsca rekreacji, ale też
bezpieczeństwo przechodniów tym lokalnych mieszkańców.

8.Proszę o uporządkowanie łącznika / schodów pomiędzy u!. Okocimską i Browarną.
Konieczne jest m. in. wykarczowanie przerośniętych krzewów z posesji budynku b.
poczty. Łącznik jest licznie uczęszczany zarówno przez lokalnych mieszkańców, jaki i
gości spoza osiedla. Solidne porządki przełożą się skutecznie na bezpieczeństwo ww.
obszaru.

9.Proszę o ponowne i szczególnie pieczołowite podejście do opracowania gminnego
programu wykorzystania pięknie wypracowanych nawyków mieszkańców w zakresie
sortowania odpadów do ich efektywnego odzysku. Sprawa jest szczególnie istotna w
świetle wprowadzenia drastycznej podwyżki cen utylizacji odpadów.

10.
Władze   Bochni   czynią  starania,   aby   w   Małopolsce   powstał   kolejny  zakład
utylizacji odpadów komunalnych. Chodziłoby o przedsiębiorstwo, które obsługiwałoby kilka  gmin z  naszego województwa.  Proszę o  informację, jakie są plany gminy Brzesko w zakresie włączenia się do wspomnianej inicjatywy. Proszę   o   przedstawienie   odpowiedzi   na   powyższe   interpelacje   w   trybie przewidzianym w regulaminie Rady Miejskiej w Brzesku.

Radny Lech Pikuła wezwał Radę do usunięcia naruszenia prawa. 
W załączeniu : uchwała Klubu Radnych (stanowi załącznik do protokołu ) .

Ad 5.

        Zapytania radnych .

Radny Marek Adamczyk zwrócił się z zapytaniem a zarazem i prośbą do Pana Burmistrza o udzielenie informacji jak realizowana jest uchwała Zebrania Wiejskiego z marca ubiegłego roku dotycząca podziału gruntu mienia wiejskiego skomunalizowanego przy ulicy Siostry Faustyny w Mokrzyskach. Czy zostało zlecone wykonanie planu przestrzennego zagospodarowania tego terenu i przeznaczenie go pod budownictwo jednorodzinne . W jednym z ostatnich pism dotyczących tego terenu Pan Burmistrz odpisał mi, żeby uporządkować ten teren potrzeba 20 ludzi , ponieważ stan zachwaszczenia i zrośnięcia tego terenu do tego już doszedł. Jak długo będziemy czekać, żeby podzielić ten grunt i sprzedać pod budownictwo ? . Dlatego bardzo proszę o odpowiedź, ponieważ ludzie się interesują, czy te działki będą do sprzedaży ? 

Radna Katarzyna Pacewicz Pyrek zwróciła się z pytaniem czy pięcioraczki brzeskie już mieszkają w swoim mieszkaniu, czy nadal jest ono w remoncie ?

Radna Maria Kądziołka - ponieważ powrócił temat Brzeskiego Magazynu Informacyjnego dzisiaj poprzez wystąpienie Pana Lecha Pikuły, dlatego też zadam pytanie i skieruję wniosek do Pana Przewodniczącego o podjęcie stosownych kroków . We wniosku chciałabym uwypuklić sprawę, która bardzo mnie poruszyła, a dotyczy ostatniego wydania Brzeskiego Magazynu Informacyjnego, a w szczególności artykuł Pani Iwony Dojki pt. „Szybka decyzja”. 

1. 
We wniosku chciałam poruszyć sprawę, która bardzo mnie poruszyła, a dotyczy ostatniego wydania Brzeskiego Magazynu Informacyjnego /1-go Nr BIM-u z br./,                    a w szczególności artykułu Pani Iwony Dojki pt. „Szybka decyzja”.

Czytając ten artykuł osoba, która uczestniczyła w Sesji ma wrażenie, że pisała to osoba która :

· albo, nie uczestniczyła w posiedzeniu Rady Miejskiej, a informacje uzyskała z tzw. drugiej ręki – z tym przypadkiem nie mamy tutaj do czynienia, gdyż Pani Dojka osobiście uczestniczyła w Sesji,

· albo też - świadomie i tendencyjnie pisze nieprawdę mając w tym jakiś ukryty podtekst – i tutaj, najprawdopodobniej mamy do czynienia z tym przypadkiem.

Pragnę w tym miejscu zapytać, gdzie u Pani Dojki obiektywizm, rzetelność,                   przejrzystość i należyta staranność?. 

Pytam więc Panią Dojkę, a przy okazji p.o. Burmistrza Brzeska w którym, to miejscu podczas obrad ostatniej Sesji Rady Miejskiej kwestionowałam zasadność przyznania środków na którąkolwiek  salę gimnastyczną, a tak właśnie opisała dyskusje nad tym tematem Szanowna Pani Dojka – cytat :

                          .......”Maria Kądziołka i przewodniczący Ojczyk kwestionowali

                                   zasadność wydawania pieniędzy akurat na salę we wsi.” –               

                                   kon. cyt.

Jest to pomówienie, gdyż w żadnym przypadku ani ja, ani przewodniczący Rady Pan Krzysztof Ojczyk nie kwestionowaliśmy zasadności budowy sal gimnastycznych,        a wręcz przeciwnie, byliśmy za ich budową, jak również wnioskowałam o znalezienie dodatkowych środków na remont budynku szkoły w Mokrzyskach, gdzie dzieci przebywają 6-8 godzin/dziennie i nie jak to pisze Pani Dojka jakiegoś starego budynku, tylko budynku w którym dzieci codziennie uczą się. Nie wiem jaki cel przyświecał tymi insynuacjom i co chciała osiągnąć autorka artykułu /można przypuszczać/, jednakże niedopuszczalnym jest, aby za pieniądze podatników /pieniądze każdego z nas/, w  miesięczniku, w którym winny znaleźć się rzetelne              i obiektywne informacje jątrzy się, jątrzy się i jeszcze raz jątrzy się za przyzwoleniem co niektórych notabli.. Najwyższy czas dać temu kres. 

Mając powyższe na uwadze zgłaszam Panie Przewodniczący wniosek o     skierowanie wyżej omówionej sprawy do Prokuratury, gdyż mamy tutaj do czynienia z pomówieniami, insynuacjami, brakiem rzetelności i obiektywizmu oraz brakiem szczególnej staranności.

W artykule Pani Iwona Dojka pomówiła tak mnie, jak również Pana Przewodniczącego /nie mówię już o innych radnych/, a działanie takie miało na celu poniżenie nas oczach opinii publicznej oraz narażenie nas na utratę zaufania wykorzystując przy tym środek masowego przekazu jakim jest Brzeski Magazyn Informacyjny.


Zatem,  proszę o skierowanie sprawy do prokuratury. 

2. W związku z publikowanymi notorycznie, w szczególności na łamach gazety samorządowej jaką jest Brzeski Miesięcznik Informacyjny opłacanej z budżetu gminy tj. z podatków naszych mieszkańców, już od roku ponad roku odezwami, wezwaniami itp. przez tzw. Klub Radnych Wspólnoty Samorządowej pod przewodnictwem Lecha Pikuły mam pytanie, czy właśnie ten Klub non stop jątrzący, non stop mający jakieś pretensje działa zgodnie z obowiązującym prawem. Czy wypełnił wszystkie wymagania nałożone przepisami prawa miejscowego tj. Statutem Gminy, który wyraźnie mówi co jest konieczne przy tworzeniu i rejestracji Klubu Radnych?.

Odnosi wrażenie, że Klub pod przewodnictwem Pana Lecha Pikuły działa niezgodnie z obowiązującym porządkiem prawnym, gdyż nie zostały dopełnione formalności określone w prawie miejscowym, a do wszystkich innych ma pretensje, że łamią prawo /a to Radni, a to Wojewoda/ . Proszę w tej kwestii o stosowne wyjaśnienie i apeluję do Radnych Wspólnoty o odrobinę samokrytycyzmu i uczciwości.

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk zwrócił się z następującymi zapytaniami:
1) Kto jest właścicielem aktualnie pałacu i mienia pogoetzowskiego , czy to są nadal właściciele spadkobiercy, czy to być może już zostało sprzedane i przeszło w inne ręce?

2) Dotyczy zamontowania lampy przy przedszkolu nr 9 w Brzesku przy ulicy Goetzów Okocimskich – wczoraj było zebranie rodziców. Rodzice bardzo się skarżyli , na odcinku 100 metrów jak wychodzili po godzinie 16-tej jest ciemno i ślisko . Dlatego to pytanie zadaje po raz kolejny (to już trwa 3-ci miesiąc, a załatwianie samej sprawy 2 lata ) kiedy lampa zostanie zamontowana ? 

3) Co jest powodem nie zamieszczania wszystkich Zarządzeń Burmistrza na stronach internetowych ? Można porównać zarządzenia, które są aktualnie zawarte z tym co otrzymujemy w sprawozdaniu ( brakuje kilku zarządzeń) . Dlaczego Zarządzenia Burmistrza są wybiórczo zamieszczane na stronie internetowej ?  Obowiązek nakłada zamieszczanie wszystkich zarządzeń . Stwarza to podejrzenie, że coś się po prostu w Urzędzie Miejskim ukrywa .

Burmistrz Brzeska Bogusław Babicz odniósł się do wystąpienia pani radnej Marii Kądziołka odnośnie artykułu „Szybka decyzja” . Sprawa jest chyba prosta , można skorzystać z protokołu z sesji poprzedniej i porównać protokół oraz to, co zostało zamieszczone w tym artykule . Natomiast pani radna tam użyła jeszcze sformułowania , że ten artykuł został zamieszczony za zgodą domniemywam moją, bo tak z tego wynikało . Natomiast chcę pani radnej wyjaśnić, że w żadnen sposób nie ingerowałem akurat w treść tego wydania BIM-u. Jeżeli przeglądałem ten materiał, który został zamieszczony i później nawet miałem pewne drobne uwagi ,co do swoich wystąpień, to okazało się , że jest już za późno na korektę, bo materiał jest już w drukarni . Tak więc zupełnie nie miałem wpływu na treść tego BIM-u . Było to suwerenne autorstwo Pani Redaktor Iwony Dojki . 

Ad 6.

        Zapytania przewodniczących jednostek pomocniczych Gminy .

Sołtys wsi Sterkowiec Józef Witek poruszył następujące tematy ;

1) Dotyczący odpadów komunalnych (śmieci), a w szczególności odbioru segregowanych  odpadów komunalnych . Poinformował, że harmonogram wywozu śmieci został mieszkańcom doręczony z opóźnieniem i dlatego mieszkańcy na początku stycznia ( po świętach) mieli duży problem z wystawieniem pojemników na śmieci , 

2) Drugi problem dotyczy braku worków na odpady segregowane . Prezes BZK powinien ten problem rozwiązać. Worki takie muszą być do nabycia w sklepach bo wówczas mieszkańcy idąc po zakupy zakupią te worki ,
3) Warunki atmosferyczne się poprawiły (zelżał mróz) i ponownie drogi w Sterkowcu są rozjeżdżane przez ciężkie samochody (Tiry, Wanny) z kruszywem. Dlatego proszę o interwencje i pomoc w uregulowanie ruchu ciężkich samochodów,
4) Dlaczego my nie możemy wymóc aby Carlsberg miał zwrotne butelki ?
Sołtys wsi Szczepanów Anna Lubowiecka poruszyła temat związany z wywozem śmieci . W Szczepanowie zdarzyło się tak, że pierwszy wywóz śmieci  mieliśmy 8 stycznia ( drugi wtorek miesiąca) i otrzymaliśmy terminarz wywozu śmieci 8 stycznia wieczorem w momencie gdy już ten wywóz się odbywał rano . Dlatego większość mieszkańców nie wystawiła pojemników bo nie była poinformowana o terminarzu wywozu . Rachunki dostaliśmy i ten wywóz jest już  oczywiście policzone w tym rachunku , że ten pierwszy wywóz już się odbył. Po za tym mieszkańcy lawinowo ruszyli do kasy BZK , ponieważ wieść rozeszła się w „piorunującym „tempie gdy dowiedzieli się mieszkańcy, że ci, którzy mają nie wykupione pojemniki na własność płacą od tych pojemników dzierżawę i na dzień dzisiejszy dzierżawa wynosi 24 złote rocznie , a wartość pojemnika wynosi 10 złotych i można go wykupić za 10 złotych ale nikt o tym po prostu nie wie. Wydaje się, że bardzo uczciwym byłoby postąpić w ten sposób, żeby napisać ludziom na rachunku informację, że istnieje możliwość wykupu kosza za 10 złotych . Te pieniądze wpłynęłyby do BZK, a na miejsce tych 24 złotych dzierżawy można byłoby dać ludziom 12 worków ( bo ludzie worków nie kupują , bo stwierdzili, że nie będą płacić za worki ). Dlatego obawiam się, że te śmieci będą zbierać nasi pracownicy interwencji po łąkach i rowach .

Sołtys wsi Bucze Stanisław Milewski - korzystając z okazji, że na sali  jest przedstawiciel Policji chciałem w imieniu mieszkańców Bucza, Mokrzysk i okolicznych gmin wsi Przyborów podziękować panu, że tak sprawnie i szybko służby kryminalne , służby przestępstw gospodarczych opanowały przestępcę, który terroryzuje mieszkańców . Sprawa ta została już zakończona i dlatego w tym miejscu chciałem Panu serdecznie podziękować za to wszystko, co Policja zrobiła aby ująć tego sprawcę .

Sołtys wsi Jadowniki Jerzy Gawiak poruszył sprawę związaną z odbiorem odpadów komunalnych. Również mieszkańcy wsi Jadowniki zadają mi pytanie . Były podane na łamach audycji radiowych, że sprawa segregacji wywozu śmieci będzie  poruszana na obecnej sesji. Nie ma tego tematu podczas obrad dzisiejszej sesji. Dlatego chcemy wiedzieć jak ta sprawa zostanie  rozwiązana. Czy my będziemy dalej płacić jako gmina i mieszkańcy za wywóz tych śmieci, które zalegają lasy, pola i przydrożne rowy, czy ktoś w końcu jakoś tą sprawę rozwiąże jeśli chodzi o segregacje śmieci . Jest to bardzo ważna sprawa . Śmieci wywożą mieszkańcy miasta i składają w okolicach byłego wysypiska. Kto za to będzie płacił  pytam się ?

Przewodniczący Osiedla Kopaliny Jagiełły Edward Knaga poruszył następujące tematy : 

1) Niedobrze się stało, że Rada na sesji grudniowej nie podjęła tematu dotyczącego odpadów komunalnych (śmieci). Wczoraj otrzymaliśmy rachunki na styczeń za wywóz śmieci od Spółdzielni Mieszkaniowej . Rachunki oscylują między  24 do 30 złotych miesięcznie   Rachunki miesięcznie są wyższe, a więc 110% poszły w górę śmieci dla tych mieszkańców,

2) Zwrócili się do mnie  mieszkańcy, aby radni tej gminy wspomogli posłów ziemi krakowskiej i województwa podkarpackiego w sprawie autostrady E4 . Myślą, że Rada Miejska w Brzesku podejmie na dzisiejszej sesji apel dotyczący wsparcia tej inicjatywy z tego też względu, że ta autostrada może być odwleczona na  2020 do 2025 rok . Jest to ogromna strata dla tych mieszkańców, którzy dojeżdżają do Krakowa do pracy (dojazd kosztuje ich co najmniej 4 godziny dziennie tam i z powrotem) .

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk ustosunkował się do wypowiedzi Przewodniczącego Knagi informując, że jeśli chodzi o apel do posłów ziemi krakowskiej to nie wiem jakiej treści miał by być ten apel. Nie wiem o co tam należałoby się zwrócić . Jeżeli Pan Przewodniczący ma trochę więcej szczegółów to może w przerwie prosiłbym o uszczegółowienie tematu . Apel można w każdym momencie podjąć i zredagować. Odnośnie śmieci to całe szczęście, że Rada na ostatniej sesji nie podjęła decyzji o podwyższeniu opłat za wywóz śmieci. A więc to co pan mówi, że wskutek podniesionych stawek przez Radę Spółdzielnia Mieszkaniowa podniosła stawki za śmieci jest nie prawdą. Radni tych podwyżek nie zatwierdzili. A nie zatwierdzili dlatego , że nikt rozsądny moim zdaniem nie podpisze się za podwyżką 110 % bo ona z niczego tak naprawdę nie wynika . A więc jeżeli te podwyżki nie zostały zatwierdzone i wprowadzone, to ani Spółdzielnia Mieszkaniowa,  ani tym bardziej inne firmy, które prowadzą zbiórkę i segregację śmieci nie powinny wysyłać do mieszkańców faktur z podwyższonymi opłatami, ponieważ czynią to nielegalnie. Tematu śmieci dlatego dzisiaj nie ma na sesji, że jest to temat zbyt poważny. Debata śmieciowa jest przewidziana na miesiąc luty. Ja osobiście takiej skali podwyżek za śmieci jestem przeciwny. One w żaden sposób ekonomicznie nie są uzasadnione. Na dzień dzisiejszy obowiązują stawki, które zostały zatwierdzone w roku 2007 i tak to obowiązuje, dopóki Rada Miejska nie zmieni tych stawek . Odbiorcy tzw. „śmieci” nie mają prawa mieszkańcom wystawiać wyższych rachunków i faktur. Dotyczy to zarówno spółdzielni jak i  innych administratorów budynków. 
Burmistrz Brzeska Bogusław Babicz  poinformował, że Rada Miejska nie podjęła uchwały w sprawie podwyższenia stawek za wywóz odpadów komunalnych. Ja również byłem przeciwko tej uchwale. Uważałem, że jest jeszcze nie należycie przygotowana i należy jeszcze raz sprawę przeanalizować i wycofałem tej projekt uchwały z porządku obrad . Sądzę, że temat powróci na sesję lutową, gdzie jest przewidziana debata na temat sposobu i systemu wywozu śmieci . Uchwała Rady Miejskiej określa górne stawki . Natomiast podmiotów , które prowadzą działalność gospodarczą w dziedzinie wywozu śmieci jest kilka na terenie gminy i one mogą różne własne stawki opracowywać byleby mieściły się w ramach stawek górnych ustalonych przez Radę Miejską . Innym też zagadnieniem jest sprawa segregacji . Ja też uważam, że skoro ewentualnie wzrosną stawki opłat za śmieci , bo na dzień dzisiejszy nie ma podstaw do pobierania wyższych opłat ponieważ uchwała Rady Miejskiej obowiązuje stara i firmy śmieciowe powinny stosować się do tych niższych stawek , które są jeszcze obowiązujące. Natomiast segregacja jeżeli ewentualnie oni podnoszą stawki to powinna być już darmowa. I tutaj możemy pewne sprawy poczynić jako gmina w stosunku do naszej firmy czyli BZK . Może im na przykład przekazać worki za darmo. Mamy na to środki z gminnego funduszu ochrony środowiska . Przy czym musicie sobie uzmysłowić, że koszt takiego worka to jest około 20 % bodajże całego kosztu. Bo sam worek kosztuje  kilkadziesiąt groszy, a do tego niestety dochodzą opłaty związane z wywozem tych śmieci , segregacją i one wynoszą chyba 70 % kosztu segregacji . Dlatego to, że mieszkaniec płaci bodajże 2 złote w tej chwili za worek to nie jest cena worka tej foli tylko to jest cena całej kompleksowej usługi związanej z  segregacją. Ale uważam, że ona powinna być wliczona w koszt już wywozu. Bo niektóre firmy, które działają w tej chwili  na terenie Brzeska okazuje się, że mieszczą się w tych stawkach dotychczasowych, które są obowiązujące. Myślę, że BZK też tutaj powinno dołożyć wszelkich starań aby w tych stawkach się zmieścić, a przynajmniej żeby podwyżki nie były drastyczne. Nie ma Pana Prezesa BZK, czynimy usilne  starania żeby go tutaj sprowadzić ewentualnie dla wyjaśnienia pewnych spraw .

Sołtys wsi Wokowice Marian Czarnik poruszył następujące temat:

1) Dotyczący wywozu odpadów komunalnych. Mieszkańcy z początkiem stycznia otrzymali rachunki. Niektórzy już za te rachunki zapłacili . Myślę, że nie powinno tak być . Jeżeli nie było zmiany uchwały Rady Miejskiej więc Spółka BZK powinna wysłać rachunki do mieszkańców według starej uchwały . Na pewno z tego tytułu dużo narobi się niedobrego . Myślę również, że sprawę segregacji należy tak rozwiązać aby nie było wykupu worków tylko, żeby to była jedna opłata za wywóz śmieci. Natomiast żeby te worki na segregację mieszkańcy dostawali tak jak do tej pory dostają. Nie możemy doprowadzić do przerwania segregacji ponieważ śmieci te będą zalegały w lasach .

2) Dotyczy transportu samochodowego – od przyszłego tygodnia bardzo nasilił się ruch tych samochodów , dlatego apeluję do Policji, aby zwróciła uwagę na to, aby tych samochodów może tyle nie jeździło tymi naszymi drogami .

Przewodnicząca Osiedla Brzezowieckie Katarzyna Pacewicz Pyrek w imieniu mieszkańców ulicy Starowiejskiej zwracam się z pytaniem, czy gmina podjęła działania w sprawie kontynuacji  remontu chodnika na tej ulicy ? W tym roku konieczne jest rozpoczęcie tych działań, które doprowadzi do tego, że na przykład  na wiosnę przyszłego roku ten remont zostanie dokonany . Co natomiast dotyczy śmieci to Komisja Gospodarki Komunalnej w lutym ma właśnie w swoim planie pracy temat związany „ ze śmieciami „ , tudzież spotkanie z przedstawicielami wszystkich firm , które na terenie naszej gminy zajmują się ich wywozem. Dlatego serdecznie zapraszam ( informacja będzie ) sołtysów , przewodniczących osiedli na to spotkanie . Poza tym mieszkańcy się skarżą, że te faktury, które zostały już wystawione są niezgodne z zawartymi przez mieszkańców umowami  (np.  mieszkańcy mają dwa kosze a dzierżawią jeden , mają odbiór śmieci co drugi tydzień a mają raz w tygodniu itp.) Takie nieścisłości się pojawiają , a więc coś tutaj jest nie tak.  Mamy bazę na ulicy Przemysłowej i tam też nie można tych worków kupić . Niektórzy mieszkańcy pogodzili się  z faktem zwłaszcza firmy działające na naszym terenie, które takich odpadów mają nieco więcej, że ten worek trzeba kupić w spółce BZK.

Sołtys wsi Mokrzyska Bartłomiej Bieniasz zwrócił się z pytaniem do Pana Przewodniczącego Rady Miejskiej. Dlaczego Pan, Panie Przewodniczący zamieszcza w swoich ulotkach wyborczych treści niezgodne z prawdą i uwłaczające radnym miejskim. Mieszkańcy naszego sołectwa są zbulwersowani . Panie Przewodniczący w ulotce, która wczoraj została rozniesiona na terenie sołectwa Mokrzyska pisze Pan o współpracy z Panem radnym Markiem Adamczykiem w ogóle nie wspominając o Pani radnej Ewie Chmielarz. Wymienia Pan pozycje uchwalonego budżetu na rok 2008, w których tylko jedno można przypisać Panu Adamczykowi, natomiast np. projekt nowej sali gimnastycznej był inicjatywą Pani Chmielarz. Ja w tej sprawie dzwoniłem wczoraj do Pana radnego Adamczyka, niestety Pan Adamczyk nie wyjaśnił mi tej kwestii , zaczął tylko krzyczeć i na koniec przepraszam bardzo państwa cytuje powiedział „gdzie się mogę pocałować” , po czym rzucił słuchawką . Dlaczego stwierdza Pan Przewodniczący w tej ulotce , że po raz pierwszy od wielu lat radni miejscy zauważyli nasze sołectwo ? Jest to nieprawdziwe i stawia wszystkich radnych w bardzo złym świetle notabene Pana Przewodniczące też skoro pan pisze , że od 13 lat jest Pan radnym to mam pytanie- dlaczego dopiero teraz według Pana własnych słów zauważył Pan sołectwo Mokrzyska ? Tego typu insynuacje zupełnie nie odbiegają od nagonki na wszystkich sołtysów , w których zarzuca się nam, że rozdajemy ulotki wyborcze innego kandydata konkretnie Pana Babicza podczas zbierania podatków. Dlatego mam pytanie do Pana Przewodniczącego dlaczego pozwala Pan sobie na tego typu treści zamieszczane w ulotkach ? Dotyczy to kwestii sołectwa. Mieszkańcy Mokrzysk są tym bardzo zbulwersowani . Dlaczego wobec powyższego tego typu treści nie zostały zamieszczone w ulotkach skierowanych do innych sołectw ? W Mokrzyskach taka informacja jest , a przykładowo w  Jadownikach ulotka o wiele krótsza bez tego typu stwierdzeń . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk odpowiadając Panu sołtysowi Bieniaszowi stwierdził, że wybory odbędą się w dniu 27 stycznia br. i mieszkańcy sami ją ocenią. Ja wiem, że Pan nie wie co się działo przez ostatnich trzynaście lat we wsi Mokrzyska , jakie były inwestycje, ponieważ mieszka Pan w Mokrzyskach półtora roku i dlatego nie ma Pan tej wiedzy. Porównując ubiegłoroczne budżety do  tegorocznego budżetu to można powiedzieć, ze jest diametralnie duża różnica. Jeśli chodzi o Pana radnego Adamczyka, to ja mogę tylko pochwalić taką współpracę w przeciwieństwie do Pana. Pana, jako sołtysa współpracy z Radą Miejską nie ma żadnej .

Ad 7

       Zapytania Przewodniczącego Młodzieżowej Rady Gminy.

W tym miejscu prowadzenie sesji Rady Miejskiej objął Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Franciszek Brzyk.

Głos zabrał Przewodniczący Młodzieżowej Rady Gminy Michał Dziedzić, który poinformował, że na jutrzejszej sesji Młodzieżowej Rady Gminy będzie podejmowany temat utworzenia komisji doraźnej ds. powołania i stworzenia tras rowerowych, do których zobowiązaliśmy się półtora roku temu, dlatego bardzo zależy nam na współpracy z państwem radnym . Jeśli ktoś z państwa radnych chciałby podjąć współpracę z nami przy tworzeniu tras bardzo serdecznie zapraszam. Złożyłem zaproszenie dla wszystkich radnych do Biura Rady. Dla przypomnienia podaję informację, że sesja Młodzieżowej Rady Gminy odbędzie się w dniu 24 stycznia 2008 roku o godzinie 1000, na którą serdecznie zapraszam .

Ad  8

       Pisemne sprawozdanie Burmistrza z jego działalności za okres od ostatniej sesji .

Sprawozdanie złożył Burmistrz Brzeska Bogusław Babicz wg załącznika do protokołu .

Radny Józef Kubas zwrócił się  z pytaniem czy sprawa dotycząca budowy Centrum Edukacyjno Bibliotecznego ruszyła do przodu, czy Marszałek Województwa Małopolskiego przeznaczył na ten cel  jakieś środki finansowe ? 

Burmistrz Brzeska Bogusław Babicz odpowiadając panu radnemu Kubasowi wyjaśnił, że procedura przetargowa na tą inwestycję  zostało uruchomiona . Natomiast jak państwo wiedzą 300.000 złotych uchwalone zostało w budżecie gminy na rok 2008 na cele budowy Centrum Bibliotecznego.  Marszałek Małopolski ma w swoim  budżecie zabezpieczone środki w wysokości 150.000 złotych . Czekamy obecnie na ruch powiatu. Sądzę, że powiat również dołoży pewną kwotę.

Radny Jerzy Tyrkiel zwrócił się z prośbą a zarazem z wnioskiem, aby BZK wspólnie z merytorycznym wydziałem przygotował  projekt strategii w zakresie  utylizacji odpadów dla gminy . Chcielibyśmy mieć możliwość efektywnej dyskusji na najbliżej komisji . 

Burmistrz Brzeska Bogusław Babicz - tak jest to sprawa bardzo ważna i będziemy dążyć do jej szybkiej realizacji . Muszę przyznać, że sprawa  śmieci, ogólnie spółki BZK niestety wygląda coraz gorzej i tutaj trzeba pewnie będzie podjąć radykalne działania .

Ad 9

Sprawozdanie Burmistrza z realizacji uchwał Rady Miejskiej za okres od ostatniej sesji .

Sprawozdanie złożył Burmistrz Brzeska Bogusław Babicz wg załącznika do protokołu .

Ad 10.

Sprawozdanie  z posiedzeń komisji stałych i doraźnych Rady Miejskiej oraz Społecznej Komisji Mieszkaniowej za okres od ostatniej sesji .

Sprawozdanie złożyli przewodniczący komisji :

1) Radny Adam Kwaśniak Komisja Prawa Porządku Publicznego i Promocji

2) Radna Katarzyna Pacewicz Pyrek Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa
3) Radna Maria Kądziołka Komisji Rewizyjna
4) Radny Józef Kubas Komisja Oświaty kultury i Sportu
5) Pani Jadwiga Kramer Społeczna Komisji Mieszkaniowa (stanowi załącznik do protokołu)
Burmistrz Brzeska Bogusław Babicz zwrócił się z pytaniem do Pani Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej o podanie konkretnych przykładów wykorzystywania przeze mnie pełnionej funkcji do prowadzenia własnej kampanii wyborczej ?

Radna Maria Kądziołka – komisja rewizyjna na swoim posiedzeniu rozpatrywała wniosek Komitetu Wyborczego Wyborców Pana Krzysztofa Ojczyka . Dyskutowaliśmy na ten temat . Komisja podjęła wniosek bardzo ogólny , że prosimy Pana Burmistrza o nie wykorzystywanie pełnionego stanowiska do kampanii wyborczej . Niestety dochodzą nas takie informacje .

W tym momencie Burmistrz Brzeska Bogusław Babicz ponowił pytanie – bardzo proszę o konkretne informacje . Proszę podać konkretne przykłady wykorzystywania do mnie pełnionej funkcji do prowadzenia własnej kampanii wyborczej .

Radna Maria Kądziołka – panie Burmistrzu był złożony wniosek, który komisja musiała rozpatrzyć. Otrzymaliśmy go na komisje i na posiedzeniu tej komisji był rozpatrywany. Podjęliśmy ogólny wniosek w którym zwróciliśmy się do Pana z prośbą, aby nie wykorzystywał Pan swojej funkcji w toczącej się kampanii wyborczej. Nie było tutaj jakiejkolwiek złośliwości w stosunku do kogokolwiek. Jeżeli stanowisko Komisji jest dla Pana rażące, to się dziwię. To była tylko prośba skierowana przez komisję, po rozpatrzeniu skierowanego do rozpatrzenia pisma.

Następnie głos zabrał Burmistrz Brzeska Bogusław Babicz  - otóż Pani Przewodnicząca, nie udzieliła mi Pani żadnej konkretnej odpowiedzi. Pani żąda od wielu osób podawania konkretów. Natomiast Pani w tym momencie nie odpowiedziała w żaden sposób konkretnie. Nawet nie ma Pani wniosku tego, który został skierowany do komisji przy sobie . Ja ten wniosek znam . Pani Przewodnicząca nie musi Pani zabiegać, chodzi o strażaków, którzy zbierali na mnie podpisy na listach. Wobec tego chciałem tutaj oświadczyć ( ja miałem tutaj nie poruszać tego tematu ) , państwo mnie znają. Ja jestem znany raczej ze spokojnej osobowości , nie wywołuję awantur . Miałem nie zabierać głosu na ten temat.  Dla precyzji nie jest to prośba,  jest to apel . Apel do konkretnej osoby, nie ogólny, tylko do mnie . A zatem apel musi się opierać na konkretnych przesłankach. A dyskusję tą wywołał właściwie nie ten apel komisji ale przedwczorajsza konferencja prasowa, której udzielił Poseł Czesak . Ja nie mam czasu na prowadzenie  kampanii wyborczej podczas pełnienia tej funkcji. Ja ciężko pracuję. Ja pracuję do godziny 2300 w nocy nierzadko, podpisując zarządzenia , decyzje , podpisując umowy. Pracuję w domu również.. Nie mam czasu dla swojej rodziny. Dlatego jestem oburzony takim potraktowaniem mnie. Czy problem zjazdu z autostrady , z którym zetknąłem się zaraz po objęciu funkcji gdzie państwo byliście obecni i rozpatrywaliśmy tą ważną sprawę, gdzie można się było narazić na różne ze strony mieszkańców interwencje, i w którym uczestniczyli pozostali kandydaci – to jest robienie kampanii wyborczej ? To, że zorganizowałem spotkanie 17 grudnia 2007 roku z mieszkańcami jednej i drugiej strony gdy mogłem tego spotkania nie organizować  , bo wiadomo, że też wystawiałem się na krytykę – to jest wykorzystywanie funkcji do pełnienia kampanii wyborczej ? Czy rozwiązanie problemu dzieci uczęszczających do przedszkola w Rzezawie , gdzie prowadziłem rozmowy z wójtem Gminy Rzezawa dwukrotnie i rozwiązałem ten problem , chociaż nie był on łatwy i narastał prawie od roku czasu – to jest wykorzystywanie pełnienia funkcji do kampanii wyborczej ? Czy sprawy śmieci, którą państwo znają, też sprawy trudne i wspólnie próbujemy jej rozwiązać i nie ma tutaj mądrych i może być krytyce poddany taki i inne stanowisko. Zarówno wycofanie uchwały jak i jej podjęcie – to jest wykorzystywanie funkcji do prowadzenia osobistej kampanii wyborczej  ? Czy sprawa cen za wodę i ścieki. Państwo wiecie, że były teraz podwyżki na początku stycznia . Wprawdzie niedużo bo 2,5 % skala inflacji o osiem do dziewięciu groszy . Zgromadzenie Związku decydowało o tym. Jestem członkiem Zgromadzenia . Pan Leszek Klimek jest członkiem Zgromadzenia oraz Panowie Wiśniowski i Kwaśniak . Po raz drugi Panowie nie zabraliście głosu. Wstrzymaliście się od podjęcia tej uchwały. Nie powiedzieliście ani za ani przeciw. Ja miałem odwagę i podniosłem rękę za tymi podwyżkami. Bo trzeba mieć odwagę i to jest prowadzenie kampanii wyborczej? Mogłem też schować głowę w piasek tak jak wy . Czy sprawa komisji mieszkaniowej gdzie z Panią Przewodniczącą rozwiązywaliśmy trudne problemy i też spotykałem się z mieszkańcami . Pani Przewodnicząca Kramerowa jest tutaj świadkiem i też różne ciężkie sprawy życiowe, z którymi musiałem się zapoznać . Nie mam zastępców do pomocy . I uczestniczyłem w Komisji Mieszkaniowej na tyle na ile mi czas pozwalał. A również spotykałem się osobiście z mieszkańcami jeszcze wczoraj nawet  - to jest prowadzenie własnej kampanii wyborczej  w godzinach pracy ? Czy szereg negocjacji  i różnych spraw i strony, które przyjmowałem – to jest prowadzenie własnej kampanii wyborczej ? Strażacy – Straże Ochotnicze, Straże Pożarne są stowarzyszeniami niezależnymi.  Nie zależą od Urzędu Miejskiego . Jeżeli robili to strażacy to robili to z własnej inicjatywy . A z tego co wiem to zbierali nie tylko mnie podpisy na listę, ale o tym się nie mówiło , że zbierali Wawryce czy komuś tam jeszcze . O tym ani słówka ale, że akurat Babiczowi zbierali no pewnie, to trzeba podnieść, bo to jest najważniejsze i puścić do prasy. Ja do prasy nie puściłem żadnych materiałów . Sołtysi, że roznoszą ulotki , że mnie popierają bardzo się z tego cieszę , bo uważam, że mam poparcie sołtysów. Wyrazili mi to poparcie jeszcze przed rozpoczęciem kampanii wyborczej  oficjalnie. I cieszę się, że mam poparcie osób, które robią coś dla swoich środowisk . A formę propagowania mojej kandydatury na Burmistrza pozostawiam im. I to jest ich wewnętrzna sprawa , nie ingerowałem w to kiedy roznosili ulotki i czy w ogóle roznosili ulotki. A odnosząc się jeszcze do konferencji Pana Czesaka , bo to mnie bardzo zbulwersowało, nawet nie państwa wniosek . To co, miało nie być Orkiestry Świątecznej Pomocy w Brzesku, która dziesiąty raz już teraz gościła ? Miało nie być pomocy dla dzieci , które są chore . I to, że zebraliśmy ponad 45.000 złotych , czyli rekord w dotychczasowych Orkiestrach Świątecznej Pomocy . Ja tam się pojawiłem na dwie minuty, dosłownie na dwie minuty. Również inni kandydaci mieli możliwość licytacji i licytowali. I też się pewnie w ten sposób pokazali i dołożyli się do zbierania tych pieniędzy . A Bal Magistracki – to co miało nie być Balu Magistrackiego? A dlaczego miało nie być Balu Magistrackiego ? Dzięki hojności przedsiębiorców zebraliśmy 3.200 złotych dla brzeskich pięcioraczków . I koszty tego balu zostały pokryte w całości z opłat za wstęp na ten bal magistracki . A wiem , że i to” koliło” w oczy różne osoby . 60-cio lecie par małżeńskich było już od dawna zaplanowane , że akurat taki termin , trudno. Karnawał jest krótki okres świąteczno-noworoczny . Sygnały od rodzin tych osób odbierałem wcześniej . I to rodziny tych osób prosiły o zorganizowanie takiej uroczystości , żeby nie tylko pary małżeńskie, które mają 50 lecie, ale żeby także pary małżeńskie, które mają starszy staż małżeński, 60 lat i więcej zorganizować im taką uroczystość. I wspólnie z Panią Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego taką uroczystość zorganizowaliśmy . Pan Przewodniczący Rady Miejskiej jest również na tą uroczystość zaproszony i Przewodniczący Osiedli i Sołtysi z terenu par , w których mieszkają . Opłatki, spotkania noworoczne – to miałem nie uczestniczyć w tych opłatkach gdzie byłem zaproszony  przez szkoły, przedszkola  , a dlaczego nie ? Zawsze Burmistrz uczestniczył , Ja również w poprzednich latach uczestniczyłem jako Sekretarz Gminy. Teraz w większości uczestniczyłem sam , bo wiadomo jaka jest sytuacja . Zresztą te opłatki w większości odbywały się w godzinach popołudniowych nie kosztem pracy w Urzędzie . Dlatego niech państwo zrozumią moje częściowe rozgoryczenie tym wnioskiem, tym apelem . Ja w żaden sposób Urzędu do kampanii nie wykorzystuję ani publicznych pieniędzy . Od tego mam sztab wyborczy  ludzi, którzy pracują  i prowadzą mi tą kampanię wyborczą . A sam kampanię wyborczą prowadzę poza godzinami pracy jeżeli mi czas na to pozwala.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Franciszek Brzyk – myślę Panie Burmistrzu, że nie ma się co emocjonować . Takim najlepszym  narzędziem do tego,  czy ktoś wykorzystuje, czy nie wykorzystuje kampanie wyborczą to jest to, co się robi w wielu różnych miejscach Polski czyli monitorowanie wyborów. Szkoda, że w Brzesku czy w jakieś innych miejscowościach również tutaj w pobliżu nikt się tym nie zajął . Polecam bardzo ciekawy materiał na stronach internetowych. Można znaleźć różne organizacje przy współudziale studentów często Politologii i innych kierunków, którzy zajmują się właśnie często tematem monitoringu wyborów. I są tam ciekawe przykłady tego jak osoby publiczne w różny sposób mogą czy wykorzystują swoje bycie na  stanowiskach do kampanii wyborczej . Nie mówię tutaj złośliwie w stosunku do Pana Burmistrza. Myślę tutaj o tym jak ocenia społeczeństwo pewne rzeczy i to trzeba pozostawić już ocenie społecznej i dzisiaj szkoda psuć nastrój i próbować jakiś dyskusji na ten temat.

 Radna Maria Kądziołka – Szanowny Panie Burmistrzu, skoro kierowane są sprawy do rozpatrzenia na komisji to nie wyobrażam sobie, żeby komisja tych  spraw nie rozpatrzyła. Jest to jej obowiązkiem. Tak było i w tym przypadku, przy rozpatrywaniu sprawy                     i zapoznaniu się z nią komisja podjęła stosowny wniosek. Po dyskusji wniosek ten został przyjęty jednogłośnie. Nie panie Burmistrzu przez Marię Kądziołka jak to tutaj Pan przedstawia i cały atak kieruje Pan na mnie, ale jednogłośnie przez całą komisję. Nie wiem dlaczego jestem ja atakowana? Jeszcze raz powtórzę, wniosek przyjął jednogłośnie  cały skład siedmioosobowej komisji. Wniosek brzmiał, cytuję: „Komisja kieruje apel do Pana Bogusława Babicza i prosi o niewykorzystywanie pełnionej funkcji Burmistrza do prowadzenia kampanii wyborczej” - koniec cytatu. Panie Burmistrzu w wypowiedzi swojej pokazał Pan gamę spraw, które Pan musi załatwiać. Przecież załatwia Pan je z własnej woli Panie Burmistrzu. Pan się zdecydował na to, aby pełnić tą funkcję komisarza, za nasze pieniądze. Pan pełni tą funkcję za  9.000 złotych (o ile się nie mylę, żeby znowu nie złapać mnie za słowa), gdzieś za około 9.000 złotych, które Pan miesięcznie dostaje. To była Pana Panie Bogdanie własna decyzja. Więc wykonywanie tych zadań  należy do Pana obowiązków. Czy ktoś z nas zarzucił Panu, to o czym Pan nam w swoim wywodzie mówi, którykolwiek z członków komisji ? Ma Pan pretensje do jakiejś konferencji prasowej, /której ja nie słuchałam/ podczas której ktoś tam coś powiedział. Panie Burmistrzu – niech się Pan zastanowi o czym Pan mówi, szanujmy się na wzajem. Żadnych złośliwości czy podtekstów w naszym apelu nie było, żadnych. Można zapytać członków komisji. Jeszcze raz powtórzę żadnych podtekstów, spokojny apel i prośba w konsekwencji rozpatrywania pisma. Pismo zostało rozpatrzone i podjęty został jednogłośnie stosowny wniosek.

Głos zabrał Burmistrz Brzeska Bogusław Babicz  - ja absolutnie Pani radna nie kieruję do Pani osobiści żadnych moich pretensji bo apel podjęła komisja . Natomiast czułem się zobowiązany wyjaśnić, w związku  z tym i zapytać o przyczyny tego apelu. Myślę, że zrobiłem to w sposób rzeczowy . Wywołała Pani kwestie wynagrodzenia  ? Ja wiem , że to był mój wybór , że pełnie tą funkcje i daję sobie radę kosztem większego czy mniejszego nakładu pracy. Natomiast jeżeli już Pani poruszyła wynagrodzenie to takie samo wynagrodzenie miał Pan Sułek . Natomiast generalnie chyba lepiej jest, że jest oszczędność w tej kwestii , bo jednak te 9.000 złotych oszczędzamy dugi miesiąc . Chcę w tym miejscu sprostować wypowiedź Pani radnej. Ja otrzymuję niecałe 9.000 złotych brutto bo znowu pójdzie, że Burmistrz ma nie wiadomo ile. Mam tyle samo ile miałem jako Sekretarz Gminy.

Radny Jerzy Tyrkiel zwrócił się z pytaniem do Przewodniczącego Komisji Prawa Porządku Publicznego i Promocji . W planie pracy tej komisji pojawiły się wątki związane z promocją i reklamą gminy . Wracając do moich wniosków z poprzednich sesji , które zmierzały do tego aby skoncentrować bardziej prace tej komisji na promocji gospodarczej i skoncentrować prace na stymulowaniu rozwoju poprzez pozyskiwanie inwestorów czy poprzez tworzenie nowych biznesów. Tego nie zauważyłem i stąd propozycja żeby połączyć w tym zakresie wysiłki z Komisją Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa , żeby połączyć wrześniowy temat gdzie komisja Pani Pacewicz będzie  rozmawiać o problemach lokalnej przedsiębiorczości z przedstawicielami z posiedzeniem komisji Pana Kwaśniaka. Drugi pytanie - czy jest jakiś plan aby dokonać zmian ( korekty) w tablicy upamiętniającej więźniów obozów koncentracyjnych z terenu gminy Brzesko ? Pojawiły się tam pewne rozbieżności .

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Franciszek Brzyk w nawiązaniu do pytań Pana radnego wyjaśnia, że w lutym będą zatwierdzane plany pracy komisji i wówczas będzie można wszelkie korekty dotyczące planów pracy uzupełnić o wnioski radnych.

Radny Jerzy Tyrkiel – mamy posła , który pracuje w komisji zdrowia . Temat jak najbardziej w tej chwili na czasie i pytanie w tej chwili do Pana Przewodniczącego Smołuchy, czy najbliższe posiedzenia tej komisji przewidują konsultacje , przewidują wsparcie w tym obszarze dla Pana Posła Musiała ?

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Franciszek Brzyk – odwrotnie chyba Panie radny , tutaj chodzi chyba o wsparcie Pana posła dla komisji i odwrotnie ?

Radny Adam Smołucha udzielił wyjaśnień informując, że nie było faktycznie  posiedzenia komisji w tym ostatnim okresie międzysesyjnym. Takie posiedzenie odbędzie się teraz w miesiącu lutym i tam będzie zaopiniowany i przyjęty plan pracy komisji na najbliższy rok.  Będziemy na pewno o różnych aspektach tej pracy rozmawiać. Trudno powiedzieć jaki ten plan będzie w ostatecznym kształcie . Natomiast co do współpracy z Panem posłem to trudno sobie wyobrazić żeby jakiegoś kontaktu i elementu współpracy nie było , to jest dla mnie oczywiste .

Radny Leszek Klimek odnosząc się do sprawozdania Pani radnej Marii Kądziołka wyjaśnia, że w tym wniosku nie było mowy o Panu Burmistrzu tylko tam było co innego . Ten wniosek był ogólny, skierowany nie  do  Bogusława Babicza tylko do wszystkich kandydatów na Burmistrza .

Ad  11

Informacja na temat nauczania  języków obcych w przedszkolach, szkołach podstawowych i w gimnazjach na terenie Gminy Brzesko .

Radny Jerzy Tyrkiel złożył następujące propozycje :

- Dotyczy nauczania języka niemieckiego – w związku z tym, że mamy bardzo ciepłe kontakty z zaprzyjaźnioną gminą niemiecką , a radni urzędnicy już wielokrotnie byli w Langenenslingen dlatego proponuje aby zmienić zupełnie skład delegacji. Jeżeli to jest możliwe to od najbliższego wyjazdu i kontynuować to w przyszłości w taki sposób, żeby włączyć jako głównych uczestników prymusów w zakresie nauki języka niemieckiego do delegacji .

- Druga propozycja - jeżeli w obszarze problemów między innymi pisze się o tym , że mało jest ofert, konkursów na szczeblu gminy i powiatu i tu znowu pomysł na to, aby stymulować uczniów do tego, aby kształcili się w zakresie nauki języka niemieckiego ale też angielskiego – to jest uniwersalny wniosek i propozycja. 

Apel mój zmierza do tego aby Pan Burmistrz i Pan Starosta zrobił wszystko aby zwiększyć ilość tych konkursów na szczeblu gminy i powiatu . Budżety na nagrody są dosyć sowite, a więc możliwości w tym zakresie  jak najlepsze. Inwestycja  - no trudno o lepszy wzrost inwestycji niż inwestycje w organizowaniu konkursów, a w szczególności sponsorowanie tego rodzaju konkursów.

Radny Józef Kubas  poinformował, że 25 października ubiegłego roku Komisja Oświaty Kultury i Sportu zajmowała się tym tematem . On się nie wziął tak z powietrza. Ten temat dotyczył dwóch zagadnień . To znaczy poziomu nauczania języków obcych w szkołach i druga sprawa dotyczy wymiany młodzieży z zaprzyjaźnionymi miastami za granicą. To chodzi o to, aby ta młodzież zobaczyła jak wygląda czystość tego języka i mógł prowadzić jakąś konwersacje w tym zakresie i o to mniej więcej chodzi. To są dwa różne tematy . W tym miejscu przedstawił wnioski z posiedzenia komisji w dniu 25 października ubiegłego roku wg załącznika do protokołu. Jest temat też taki czy w szkołach podstawowych , gimnazjach ,średnich jest kontynuacja języka , czy tej kontynuacji nie ma ? . Na komisji wówczas wskazywaliśmy aby zrobić takie spotkanie komisji oświaty przy radzie miejskiej z komisją oświaty przy radzie powiatu , która prowadzi szkoły średnie. Wtedy moglibyśmy się przekonać jak to wszystko wygląda, bo w tej chwili to praktycznie adepci przedstawiciele szkół średnich mogliby nam powiedzieć jaka ich droga była kontynuacji języka.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Franciszek Brzyk poinformował, że głównym celem wniosku jaki został wypracowana na posiedzeniu Komisji Oświaty było i głównie chodziło o zabezpieczenie kontynuacji nauki języka obcego, poczynając od klas najmłodszych szkoły podstawowej aż do ukończenia szkoły ponadgimnazjalnej . Chodziło o to, aby nie było takiej sytuacji, że organy prowadzące nie mają wpływu na to, co się dzieje w szkołach . Żeby nie było sytuacji, że mamy kilka różnych języków nauczanych, a młodzież nadal nic z tego nie ma. Głównie o to nam chodziło. Zupełnie innym problemem jest poziom nauczania języka obcego i problemów, o których wskazywali nauczyciele podczas naszego posiedzenia komisji. Ten problem musi być rozwiązany  poprzez powstanie tego zespołu międzyszkolnego , aby nauczyciele najpierw między sobą wymienili poglądu na jakie problemy napotykają w czasie nauczania bo my jako rada za nich przecież tego nie rozwiążemy. Natomiast jeżeli powstaną konkretne wnioski z takiego spotkania ( nauczyciele już częściowo mówili o braku ilości godzin odpowiednich do nauczania języka, o konkursach, o dodatkowych zajęciach) więc to, wszystko jeżeli zostanie zebrane wtedy zostanie przedstawione na pewno na posiedzeniach komisji i zostanie skierowane do Pana Burmistrza do Wydziału Edukacji i wtedy można dopiero na ten temat rozmawiać . Tak więc myślę, że tutaj mówimy o dwóch różnych sprawach. Dlatego bardzo proszę aby państwo radni zadawali konkretne pytania do sprawozdania, które zostało przedstawione. Aby Pan Naczelnik mógł to zebrać w całość i później ewentualnie wdrożyć w życie .

Radny Adam Smołucha w nawiązaniu do przedłożonego sprawozdania w części dotyczącej problemów jest zapis tak sucho brzmiący - braku pracowni językowych . Nie ma więcej informacji na ten temat i dlatego tutaj chciałbym uzyskać od Pana Naczelnika informację jaka to jest skala zjawiska, czy to jest zdiagnozowane , czy we wszystkich szkołach nie ma tych pracowni językowych , a jeżeli ich nie ma to w jaki sposób prowadzone są lekcje z języków obcych w szkołach ?

Naczelnik Wydziału Edukacji Kultury i Sportu Józef Cierniak – otóż Wydział Edukacji czy organ prowadzący jeśli chodzi o sprawy dydaktyczne nie ma właściwie żadnych kompetencji do merytorycznej kontroli do merytorycznego nadzorowania jedynie do wspomagania . Dotyczy to nie tylko języków obcych ale wszystkich przedmiotów jakie są w szkołach podstawowych i gimnazjach. Parę lat wstecz kiedy wprowadzano naukę języków obcych chcę poinformować, że naprawdę były wówczas ogromne problemy. Na samym początku była prowadzona nauka czterech języków obcych – zanikający rosyjski, francuski, niemiecki i angielski .Niemniej jednak po tych kilku latach sprawa na tyle się ustabilizowała, że w chwili obecnej mamy właściwie dwa języki w szkołach podstawowych i gimnazjalnych wiodące, to jest pierwszy język angielski i język niemiecki. I mniej więcej na podstawie tej suchej informacji, którą państwo radni otrzymali można się zorientować , że idzie podział praktycznie przez pół. Trudno jest powiedzieć , który z języków jest lepszy, a który gorszy. Jest to pozostawione w kompetencji dyrektorów szkół . I dyrektorzy szkół najbardziej są  kompetentni w tej sprawie, czy na pierwszym miejscu postawić na język angielski czy język niemiecki .  Ten problem między dwoma organami prowadzącymi jeśli chodzi o języki obce  był  i jest i najprawdopodobniej my go tutaj nie rozwiążemy . Możemy tylko w jakiś sposób dojść do porozumienia żeby uczniowie z naszej gminy mogli te języki, które będą na terenie Gminy Brzesko w dalszym ciągu je kontynuowali . Były problemy i są nadal . Myślę, że to spotkanie, które tutaj planujemy może w jakiś sposób pozwoli nam tą sprawę rozwiązać , usystematyzować żeby wyjść na przeciw przede wszystkim uczniowi . Bo niemniej jednak najważniejszy dla dyrektora szkoły i nauczyciela jest ten uczeń .  Jeśli chodzi o pracownie językowe to jest to temat, z którym ja się nie pierwszy raz spotykam . Myślę, że w tym roku zaczniemy już i do tego tematu podejdziemy merytorycznie tak , żeby powoli w każdej szkole  mogła być i pracownia językowa . Chociaż jedna pracownia językowa zależy w jakiej szkole jest niewystarczająca przy tych ilościach uczniów, podziału na grypy , przy tej różnorodności uczniów. Czy każdy uczeń jest w stanie poradzić sobie w pracowni językowej?  Jest to inny całkowicie system prowadzenia zajęć dydaktycznych. To wszystko leży w gestii nauczycieli, którzy uczą. Natomiast my możemy pomóc i wspomóc dyrektorów organizacją .

Radny Adam Smołucha zwrócił się z pytaniem do Pana Naczelnika - w ilu szkołach w których pan nadzoruje są pracownie językowe ?  Ile jest pracowni językowych w szkołach podstawowych i gimnazjach na terenie gminy Brzesko ? 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Franciszek Brzyk oraz Naczelnik Wydziału Edukacji Józef Cierniak udzielili odpowiedzi informując Pana radnego, że pracownia językowa niedawno zakupiona ,wyposażona jest w Gimnazjum Nr 1 w Brzesku . Więcej pracowni nie ma . Natomiast odpowiadając panu radnemu Tyrklowi  na temat uwag i wyjazdu delegacji zagranicznych Wiceprzewodniczący Brzyk poinformował, że młodzież wyjeżdżała przez dwa lata na taką wymianę językową do Langenenslingen . Jednak dla Niemców taka wymiana to nie tylko jest sprawa języka niemieckiego to również jest sprawa języka angielskiego, ponieważ Niemcy akurat uczą się jako drugiego języka angielskiego. W związku z powyższym dla nas to jest podwójna korzyść. 

Radny Jerzy Tyrkiel wnosi aby budżet, który jest przeznaczony od lat na wyjazdy delegacji oficjalnych ( te delegacje oficjalne już wszystko wie o gminie Langenenslingen), aby przeznaczyć w całości dla uczniów .

Radny Adam Smołucha zwrócił się z pytaniem ,w jakim wieku dzieci zaczynają naukę języków obcych  w szkołach i czy ten wiek we wszystkich szkołach na terenie gminy jest taki sam ?

Wiceprzewodniczący Rady Franciszek Brzyk udzielił odpowiedzi informując, że z tego co ja mam informacje to w chwili obecnej zgodnie z Rozporządzeniem Ministra dzieci od pierwszej klasy rozpoczynają naukę języka angielskiego jako naukę języka obowiązkowego i to zostało wprowadzone w roku ubiegłym . 

Naczelnik Wydziału Edukacji Józef Cierniak uzupełniając informacje Wiceprzewodniczącego Rady wyjaśnił , że trwają rozmowy żeby nie był to tylko i wyłącznie obligowany język angielski ze względu na to, że Delegatura i Kuratorium Krakowskie też dostają informacje , że rodzice też sobie życzą aby można było w klasach od pierwszej do trzeciej wprowadzić edukacje innych języków między innymi też języka niemieckiego . 

Następnie glos zabrała Pani Agnieszka Kraj nauczycielka języka niemieckiego ze Szkoły Podstawowej Nr 3 w Brzesku. Poinformowała, że borykają się z mnóstwem problemów już na poziomie szkoły podstawowej , ponieważ ministerialny obowiązek nauki języka jest tylko angielskiego od klasy pierwszej. Powoduje zachwianie równowagi godzin między angielskim a niemieckim i to samo ciągnie się później w gimnazjum i w szkole średniej . Mamy nadzieję, że Ministerstwo Edukacji ten problem zauważy i jakoś zareaguje tak , aby od września już była możliwość wyboru też dla rodziców i dla uczniów, który język ewentualnie wybiorą, jak również aby te godziny były po równo , ponieważ później germaniści „uciekną gdzieś” i będzie problem z ich ponownym odzyskaniem . Kolejnym problem są pracownie językowe, których właściwie nie ma. To nie musiałoby być takie laboratorium ( mowa o szkole podstawowej) jak się tego wymaga na poziomie szkół średnich, ale chociażby klasy językowe. Nie ma tych klas ponieważ nie ma tylu pomieszczeń . Kolejny problem to podział na grupy . Dlatego tutaj mam taki wniosek i postulat aby dokonać podziału klas na grupy językowe bez względu na ilość dzieci w klasie . Problemów jest mnóstwo, ale te najważniejsze chcę państwu radnym dzisiaj zasygnalizować. Gorąca prośba a zarazem wniosek aby powołać komisję nauczycielską nauczania języków obcych  gdzie wiele problemów udałoby się tam właśnie rozwiązać wspólnie , co potem na pewno dałoby to efekty i przełożyłoby się na nauczanie dzieci .

Pani Anna Cebula nauczycielka języka angielskiego w Gimnzjum Nr 2 w Brzesku ustosunkowała się do tematu tzw. klasopracowni . Jest to ważna rzecz w szkole , biorąc pod uwagę fakt, że po gimnazjum teraz będą egzaminy gimnazjalne z języków (część ze słuchania). Wiadomo, że takie laboratorium gdzie dzieci pracują w takich warunkach, że mają wyraźny dostęp do tekstu słuchanego , praca ze słownikiem czy tekstami do czytania to wtedy ułatwiłoby to i podniosło ten poziom języka. Problemem jest również  zróżnicowany poziom dzieci w klasach .

Naczelnik Wydziału Edukacji Józef Cierniak ustosunkował się do wypowiedzi nauczycieli języków obcych , a zarazem udzielił odpowiedzi informując, że organ prowadzący dokonuje podziału na grupy wszędzie tam gdzie dopuszcza tego przepis i wszędzie tam gdzie przedstawiciele Małopolskiego Kuratorium (wizytatorzy wspólnie z dyrektorem) dokonują podziału. Nie ma u nas tak żebyśmy mieli grupy więcej liczące niż 24 dzieci, bo 24 uczeń dzieli na pół . Natomiast czy poniżej można dzielić ? Oczywiście można  , można dzielić nawet mniejsze tylko co za tym idzie ? Za tym idą już niestety nakłady i to nakłady finansowe, które w tej chwili mamy już na tym poziomie co zostało zatwierdzone w budżecie, a nie wiemy jakie będą przy wzroście wynagrodzeń( na pewno pójdą do góry ) . Będzie opracowany ramowy regulamin pracy szkół i przedszkoli na rok 2008/2009 i do tematu podziału na grupy jeśli chodzi o języki powrócimy . Natomiast na dzień dzisiejszy nie ma żadnych przepisów mówiących o podziale na grupy , a szczególnie w nauczaniu zintegrowanym. Jeśli chodzi o pracownie językowe to będziemy mieć tutaj możliwość na posiedzeniu komisji oświaty merytorycznie przyjrzeć się temu zagadnieniu na ile nas jest stać , co możemy zrobić , w których szkołach już bezpośrednio wprowadzić. 

Wiceprzewodniczący Rady Franciszek Brzyk dodał, że subwencja oświatowa naliczana jest zgodnie z pewnymi regułami i każdy podział dodatkowy na grypy, który może sobie wprowadzić organ prowadzący i wizytator tego w żaden sposób nie będzie kwestionował, dotyczy tylko wyłożenia dodatkowych środków przez organ prowadzący . Przed opracowaniem arkuszy organizacyjnych ( przed miesiącem majem) będziemy tutaj na komisji rozpatrywać sprawę podziału na  grupy i ewentualnego zatwierdzania .

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Franciszek Brzyk poinformował, że na podstawie przeprowadzonej dyskusji sformułujemy wniosek, który skierowany będzie do Pana Burmistrza w następującym brzmieniu :

„Rada Miejska podjęła apel aby w miesiącu lutym został powołany międzyszkolny zespół nauczycieli języków obcych do spraw rozpatrzenia problemu dotyczącego nauczania języków obcych w jednostkach oświatowych prowadzonych przez gminę Brzesko „. Wniosek został przegłosowany przy 16 głosach za, przeciw 0, 0 wstrzymujących się od głosu. 

W tym momencie Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Franciszek Brzyk ogłosił 30 minutową przerwę w obradach . Obrady zostały wznowione po przerwie .

W tym momencie prowadzenie obrad sesji przejął Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk .

Ad  12.

Podjęcie uchwał w sprawach :

- Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na rok 2008.

Uwag do przedłożonego projektu uchwały radni nie zgłosili.

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Józef Chruściel przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na rok 2008, który został przyjęty  przy 14 głosach za, przeciw 0, 0 wstrzymujących się od głosu jak niżej :

Uchwała Nr XIX/133/2008

Rady Miejskiej w Brzesku

z dnia 23 stycznia 2008 roku

w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na rok 2008 . 

(uchwała stanowi załącznik do protokołu)

- Projekt uchwały w sprawie zasad korzystania ze stołówek szkolnych .

Uwag do przedłożonego projektu uchwały radni nie zgłosili.

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Józef Chruściel przedstawił projekt uchwały w sprawie zasad korzystania ze stołówek szkolnych, który został przyjęty przy  15 głosach za, przeciw 0, 0 wstrzymujących się od głosu jak niżej :

Uchwała Nr XIX/134/2008

Rady Miejskiej w Brzesku

z dnia 23 stycznia 2008 roku

w sprawie zasad korzystania ze stołówek szkolnych

( uchwała stanowi załącznik do protokołu )

- Projekt uchwały w sprawie powierzenia przez Gminę Brzesko zadania publicznego i 

  wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia  .

Uwag do przedłożonego projektu uchwały radni nie zgłosili.

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Józef Chruściel przedstawił projekt uchwały w sprawie powierzenia przez Gminę Brzesko zadania publicznego i wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia, który został przyjęty przy 16 głosach za, przeciw 0, 0 wstrzymujących się od głosu jak niżej :

Uchwała Nr XIX/135/2008

Rady Miejskiej w Brzesku

z dnia  23 stycznia 2008 roku

w sprawie powierzenia przez Gminę Brzesko zadania publicznego i wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia   ( uchwała stanowi załącznik do protokołu )

- Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej na rok 2008 .

Radna Katarzyna Pacewicz Pyrek zwróciła się z prośbą, aby dokonać zmian w planie pracy Rady Miejskiej . Proponuje, aby  tematy w palnie pracy z miesiąca sierpnia przenieść do września „Działalność Gminy Brzesko w zakresie pozyskiwania inwestorów i pomocy lokalnym przedsiębiorcom”, a zastąpić to tematem „ Ocena funkcjonowania BZK w Brzesku” Wniosek motywuje tym, że na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej członkowie komisji proponowali, że miesiąc sierpień to jest miesiąc wakacji i przedsiębiorcy wyjeżdżają Nadmieniam, że swój plan pracy komisji również dostosowałam do uwag członków komisji i dlatego ta propozycja .

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk wyraził zgodę.

Radna Maria Kucia – w miesiącu listopadzie  mamy w drugim punkcie  „Ocena funkcjonowania szkół i przedszkoli na terenie Gminy Brzesko” . My jako Rada Miejska nie mamy prawa dokonywać oceny funkcjonowania szkół i przedszkoli. Dlatego wyraz „ocena” proponuję zastąpić wyrazem „informacja „

Radny Stanisław Milewski – czy nie można tego zmienić „Ocena funkcjonowania RPWiK, BZK, MPEC „ . Skoro się wszystkich ocenia to dlaczego nie można ocenić spółki MPK ? 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk udzielił odpowiedzi informując Pana radnego, że komunikacja zbiorowa Gminy Brzesko jest ujeta w szerszym kontekście niż MPK, ponieważ są przewoźnicy prywatni. Chodzi o komunikację jako całość . Czyli zmienimy ten temat i napiszemy „Ocena funkcjonowania komunikacji zbiorowej na terenie Gminy Brzesko” .

Burmistrz Brzeska Bogusław Babicz – w lutym jest zaplanowana „Ocena funkcjonowania Urzędu Miejskiego” . Sprawa wygląda w ten sposób, że mamy wybory i właściwie temat ten powinien przygotować Sekretarz, który będzie powołany. Dlatego proponuję, aby przesunąć ten temat o miesiąc lub dwa później  dla dobrego przygotowania tego tematu . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk – umówmy się tak, jeżeli by się okazało, że miesiąc luty będzie nie sprzyjający temu, aby ten temat omawiać na sesji lutowej to ten punkt z lutego wówczas przeniesiemy do miesiąca marca . 

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Józef Chruściel przedstawił projekt uchwały w sprawie  przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Brzesku na rok 2008, który został przyjęty przy 18 głosach za, przeciw 0, 0 wstrzymujących się od głosu jak niżej :

Uchwała Nr XIX/136/2008

Rady Miejskiej w Brzesku

z dnia 23 stycznia 2008 roku

w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Brzesku na rok 2008

(uchwała stanowi załącznik do protokołu)

- Projekt uchwały w sprawie upoważnienia do zaciągnięcia zobowiązania z tytułu

  pomocy finansowej na rzecz Województwa Małopolskiego z przeznaczeniem na

  opracowanie koncepcji „Zwiększenie poziomu bezpieczeństwa powodziowego w dolinie

  rzeki Uszwicy „ 

Radny Stanisław Góra poinformował, że ta regulacja w moich rozmowach z Panem Puchałą rozwiązałaby problem podtapiania części Poręby Spytkowskiej od strony Uszwicy . Tam Aleksandrówka konkretnie uchodząc do Uszwicy w momencie przyboru wody na Uszwicy topi, zalewa ten rejon. Pan Puchała obiecywał mi, że jeśli ta koncepcja właśnie, o której mówimy będzie opracowywana będzie również dokonana regulacja ujścia Aleksandrówki na pewnym odcinku i regulacja również samego ujścia rzeki Uszwicy. Dlatego chcę zapytać ewentualnie zwrócić uwagę, aby przy opracowaniu tej koncepcji na tą rzecz zwrócić uwagę , czy jest taka szansa, aby ta koncepcja ten problem ujęła i w jakiś sposób rozwiązała ?

Naczelnik Wydziału Infrastruktury Technicznej i Komunalnej Bogdan Dobranowski udzielił odpowiedzi informując, że oczywiście ta uwaga Pana radnego zostanie projektantowi przekazana .

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Józef Chruściel przedstawił projekt uchwały w sprawie upoważnienia do zaciągnięcia zobowiązania z tytułu pomocy finansowej na rzecz Województwa Małopolskiego z przeznaczeniem na opracowanie koncepcji „Zwiększenie poziomu bezpieczeństwa powodziowego w dolinie rzeki Uszwicy „ , który został przyjęty przy 18 głosach za, przeciw 0, 0 wstrzymujących się od głosu jak niżej :

Uchwała Nr XIX/137/2008

Rady Miejskiej w Brzesku

z dnia 23  stycznia  2008  roku

w sprawie upoważnienia do zaciągnięcia zobowiązania z tytułu pomocy finansowej na rzecz Województwa Małopolskiego z przeznaczeniem na opracowanie koncepcji „Zwiększenie poziomu bezpieczeństwa powodziowego w dolinie rzeki Uszwicy „ 

                                 ( uchwała stanowi załącznik do protokołu )

- Projekt uchwały w sprawie udzielenie pomocy finansowej na rzecz Województwa 

  Małopolskiego .

Uwag  do projektu uchwały radni nie zgłosili .

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Józef Chruściel przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenie pomocy finansowej na rzecz Województwa Małopolskiego, który został przyjęty przy 18 glosach za, przeciw 0, 0 wstrzymujących się od głosu jak niżej :

Uchwała Nr XIX/138/2008

Rady Miejskiej w Brzesku

z dnia  23  stycznia  2008  roku

w sprawie udzielenie pomocy finansowej na rzecz Województwa Małopolskiego .

                           ( uchwala stanowi załącznik do protokołu )

Ad  13 . 

        Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych .

Ad  14.

  Odpowiedzi na zapytania przewodniczących jednostek pomocniczych Gminy.

Ad  15.

 Odpowiedzi na zapytania przewodniczącego Młodzieżowej Rady Gminy.

Odpowiedzi udzielił Burmistrz Brzeska Bogusław Babicz informując, że odpowiedzi na interpelacje radnych zostaną udzielone na piśmie, a dzisiaj odniosę się do niektórych , gdzie już przygotowały mi odpowiednie służby odpowiedzi  i tak :

Odpowiedź udzielona Pani radnej Katarzynie Pacewicz Pyrek

Dotyczy  dworku na ulicy Solskiego, dworku w Okocimiu, problemu mieszkańców  budynku socjalnego.

1) Odnośnie dworku na ulicy Solskiego informuję Panią radną, że w chwili obecnej jest przygotowywana dokumentacja  dla określenia wartości budynku i gruntu. Kolejnym krokiem będzie przedstawienie na merytorycznych komisjach Rady Miejskiej kwestii zbycia tego obiektu, zgodnie z wnioskiem Społecznej Komisji Mieszkaniowej i konserwatora zabytków.

2) Odnośnie dworku w Okocimiu wyjaśniam, że stan techniczny  obiektu jest bardzo zły i dlatego koszt adaptacyjny dla uratowania jego substancji jest bardzo duży. W związku z tym, Urząd Miejski miał zamiar wydzielić go geodezyjnie z dużej działki w celu przeznaczenia  go do zbycia w formie publicznego przetargu. Z uwagi na to, że obiekt jest pod ochroną konserwatora, co do wydzielenia gruntu konserwator musi wyrazić zgodę. Jak do tej pory takiej zgody nie uzyskaliśmy, mimo, że wniosek w tej sprawie jest ponawiany co jakiś czas. Sprzedaż całego obiektu wraz z budynkami prawnie jest utrudniony, z uwagi na to, że w pozostałych dwóch budynkach mieszkalnych na tej działce mieszkają rodziny, które chcą zakupić mieszkanie ze stosowna bonifikatą. Dla uratowania tego cennego obiektu pozostaje problem poniesienia przez Gminę Brzesko dużych kosztów na jego renowację.

3) Problem mieszkańców budynku socjalnego przy Placu Kupieckim w Brzesku będzie przekazany do zarządcy budynku tj. MZGM , który w ramach swoich kompetencji winien podejmować działania w celu prawidłowego funkcjonowania obiektu .

Odpowiedź udzielona Pani radnej Marii Kądziołka

1) Dotyczy świetlic środowiskowych na osiedlu Kościuszki Ogrodowa 

Pismo w powyżej sprawie skierowałem do Pani Dyrektor MOK-u . Sprawa tutaj jest szersza. Trzeba rzeczywiście zrobić przegląd budynków gminnych komunalnych, które są naszą własnością na terenie tego osiedla i nie tylko i poszukiwać dalej tych rozwiązań .  Może Miejski Ośrodek Kultury, może jakiś budynek, który jest w zasobach MZGM. Sądzę, że tutaj wspólnie musimy też podjąć debatę z różnymi jednostki organizacyjnymi.  Może nie w jakimiś lokalu komunalnym , ale tutaj Pani też mówiła o budynku w Telefonach brzeskich

( tam są lokale do wynajęcia). Musimy bardzo energicznie zabrać się do tego zadania. 

2)Likwidacja wyboju (dziury) w ulicy Browarnej w okolicy świateł sygnalizacji drogowej zostało zlecone Przedsiębiorstwu Drogo Mostowemu w Brzesku .

Odpowiedzi dla Pana radnego Jerzego Tyrkla ( było ich tak dużo , pana radnego nie ma na sali), że na wszystkie będzie udzielona odpowiedź na piśmie .

Odpowiedź udzielona Panu radnemu Markowi Adamczykowie .

Dotyczy realizacji uchwały Zebrania Wiejskiego w Mokrzyskach – odpowiedź zostanie udzielona na piśmie .

Odpowiedź udzielona Pani radnej Katarzynie Pacewicz Pyrek

Dotyczy pięcioraczków brzeskich – sprawa tych pięcioraczków budzi zainteresowanie. W różny sposób są zbierane środki  na pomoc dla tej rodziny . Remont tego mieszkania jest już na ukończeniu. Tam jeszcze drobnych spraw brakuje. Ale generalnie nadaje się już ten lokal do zamieszkania. Ja państwu Górkom odpowiedziałem – formalno prawnych przeszkód nie ma . Oni są tam zameldowani ( pan Górka z pięcioraczkami, a Pani jego małżonka jest gdzie indziej zameldowana) ale to nie jest problem . Oni mogą w tym lokalu zamieszkać, bo jest umowa najmu z nimi i MZGM podpisana ( od września). Jest to bezpłatny najem . Państwo Górkowie mi odpowiedzieli – wszystko w porządku tylko oni chcą też tam w tej chwili włożyć trochę własnych pieniędzy  (prywatnych lub od sponsorów), żeby jeszcze dokonać tam pewnych adaptacji . Nie wiem dlaczego boją się, że ten lokal albo nie będzie ich własnością ( chociaż jest uchwała Rady Miejskiej ) i jest zapewnienie . Ale może już nie w tym problem tylko nie mają też tytułu prawnego nawet jeżeli chodzi o pewne rachunki (muszą być właścicielami), czy pewne nawet pozwolenia na wykonanie różnych modernizacji . W związku z powyższym ja wtedy nawet wezwałem pana Budziocha, który przygotowuje projekt podziału , dokumentacje do podziału na samodzielne lokale tego budynku i wyznaczyłem mu już konkretny termin i tydzień temu ta dokumentacja już została przekazana do Starostwa Powiatowego (osobiście to podpisywałem w dniu bodajże 15 stycznia br.) i teraz Starosta ma wydać decyzje czy też zaświadczenie o podziale wyodrębnieniu lokalu mieszkalnego. Musi jeszcze nastąpić wycena ( tam mogą być pewne nieporozumienia co do wyceny) dlatego , że Państwo Górkowie z tego co wiem zlecili własną wycenę na stan taki, który był przed tym remontem . Natomiast biegły , który będzie przez nas powołany ( jest już właściwie i przygotowuje tą wycenę to jest pani Surowiecka) weźmie pod uwagę ten stan , który jest teraz , naturalnie po uwzględnieniu nakładów na ten lokal. I tutaj też mogą pojawić się pewne problemy ale myślę, że tutaj jakoś się porozumiemy w tym. Czekamy teraz na zaświadczenie ze Starostwa i jeżeli ono będzie no to już  tylko wycena i kontrakt i będzie można im ten lokal przekazać za tą symboliczna złotówkę zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej Sądzę, że to już nabierze tempa . Jeżeli chodzi o kwestie formalno-prawane to jest to faza już końcowa. Pewnie , że tam jest jeszcze kwestia windy , są tam strome schody ale sami państwo Górkowie zdecydowali się na ten lokal. Były też im przedstawiane inne propozycje ( dwie bodajże) ale nie zdecydowali. Jeżeli będą właścicielami tego lokalu to na pewno będą czynić starania o dofinansowanie budowy tej windy .

Odpowiedź udzielona Panu radnemu Krzysztofowi Ojczykowi

1)Dotyczy kto jest właścicielem Pałacu Goetza – lokal trafił w ręce spadkobierców . Wiem ,że Pan Urban właściciel nie tyle kopalni co tego przedsiębiorstwa uzdrowisko-kopalnia, które zajmuje się sprawami promocji kopalni, które jest też właścicielem tej części kopalni przeznaczonej do zwiedzania , właścicielem centrum rekreacji w Borku i teraz są zainteresowani ( może już kupili nie wiem ja kontraktu nie widziałem ) ale tak się na pewno stanie . I dobrze bo wreszcie sprawa znalazła finał  i jest to przedsiębiorca, który dysponuje pewnym kapitałem i będzie to taki kompleks tutaj Brzesko-Bochnia –Borek . Sadzę, że to będzie dobrze funkcjonowało .

2)Dotyczy montażu lampy koło Przedszkola Nr 9 w Brzesku – wykonanie nastąpi po ustaleniu zadań do realizacji w ramach środków budżetowych na dobudowę oświetleń w roku 2008. Policja prowadzi również postępowanie w sprawie kradzieży lampy. W przypadku wykrycia sprawcy przez Policję realizacja będzie na koszt sprawcy .

Odpowiedź udzielona panu sołtysowi wsi Sterkowiec Józefowi Witek

Dotyczy butelek zwrotnych  - piwo mamy i w zwrotnych i bezzwrotnych butelkach. Przy okazji jak będzie jakiś kontakt z Dyrekcją Calsberg to porozmawiamy z nimi na ten temat. Ale to jest już ich spraw , my za bardzo nie możemy im się mieszać do tego w jakie butelki leją piwo .

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk – wracając do wcześniejszego zapytania czy można liczyć , że Zarządzenia Burmistrza będą umieszczane na stronie internetowej ( bo rzeczywiście one są wybiórczo wprowadzane) .

Burmistrz Brzeska Bogusław Babicz udzielił odpowiedzi - nie tylko można liczyć ale one muszą być umieszczane na bieżąco . Jak Pan zauważył jest dość dużo tych zarządzeń . Teraz w ciągu niespełna trzech tygodni było ich 44 . Natomiast niektóre dotyczą zmian budżetowych .

Skarbnik Gminy Celina Łanocha udzieliła odpowiedzi – niektóre dotyczą nie tyle zmian w budżecie co w układzie wykonawczym . Niektóre to są zmiany dokonywane przez poszczególne placówki oświatowe i te zarządzenia docierają do nas najpierw w formie papierowej, one są przez nas weryfikowane dopiero później w formie elektronicznej. Jest tutaj pewne opóźnienie niestety . Nie zawsze wszystkie te zarządzenia mamy na bieżąco dostarczane .Jest tutaj opóźnienie z tego względu, że jest tego dużo . Jest to przełożenie też w czasie i w miejscu . Nie to, że ktoś chce coś po prostu ukryć tylko tutaj jest sprawa typowo techniczna.

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk – tam są zarządzenie nie wprowadzone nie tylko z układem  wykonawczym. To jest uwaga na przyszłość i tyle .

Ad 16.

          Wolne wnioski i zapytania.

Radny Stanisław Góra  poruszył sprawy, które przewijają się od trzech czy czterech sesji a mianowicie :

1) Sprawa śmieci i spraw rozjeżdżanych dróg na północy gminy.  Tematy te znam na pamięć, chociaż nie dotyczą mojej miejscowości . I tak sobie zadałem pytanie co oprócz starty czasu te powtarzane na sesjach pytania przynoszą ? Wydaje mi się, że nie wiele. Chociaż nie twierdzę, że państwo nie macie racji i musicie te tematy podnosić. Dlatego chciałbym zaproponować pewne wyjście, ponieważ z problemem śmieci moja  miejscowość spotkała się już dużo wcześniej zmieniając usługodawcę . A z problem dróg jako sołtys spotykałem się na bieżąco. Nie ma tu innego wyjścia. Moja propozycja jest taka abyście państwie w swoich własnych jednostkach zrobili spotkania z mieszkańcami z udziałem szefów zainteresowanych firm czy załóżmy podmiotów dotyczących dróg i tam na miejscu to omówili. Wypracowali jakieś wnioski albo jakieś kierunki wyjścia z impasu . Te wnioski później powinny trafić do komisji Rady Miejskiej i można z tym coś wtedy zrobić . Dlatego to jest mój taki apel aby w ten sposób próbować rozwiązać te sprawy. 

2) Drugi problem dotyczy dworca PKP w Brzesku . Dworzec nie najlepiej wygląda. Ale nie o to chodzi . Wielu podróżnych zwłaszcza wyjeżdżających pyta mnie o to co z tymi toaletami ?  PKP nie jest zainteresowane tym tematem.  PKP nie zapewni tych toalet na dworcu w Brzesku . Trzeba ten temat w jakiś sposób rozwiązać podobnie jak rozwiązało miasto Bochnia . W tej chwili jest to tak rozwiązane , że szalety są utrzymywane przez Urząd Miasta, a klucz do szalet można dostać w obiekcie stacyjnym. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk odniósł się do wypowiedzi Pana radnego Góra, a co się tyczy toalet na dworcu PKP to wyjaśniam, że są w Polsce takie gminy, które przejęły od PKP stacje kolejowe. I być może warto się nad tym zastanowić.  Nie mówię, że to dzisiaj czy za miesiąc, ale żeby wszcząć rozmowy z władzami PKP na temat przejęcia przez miasto  Brzesko tego obiektu.

Burmistrz Brzeska Bogusław Babicz – tutaj popierałbym wniosek mimo wszystko Pana radnego Góry bo takie rozwiązanie byłoby chyba prostsze i nawet tańsze przejęcie tych toalet na dworcu PKP . Przejęcie całego budynku to szereg problemów i kosztów . Niemniej jednak rozmowy z PKP będziemy podejmować. Temat otwarty do dyskusji .

Radny Józef Kubas  przekazał informacje ( apel) o możliwości przekazania przez radnych i wszystkich znajomych i krewnych  1 % z naszego opodatkowania na rzecz pięcioraczków brzeskich . 

Burmistrz Brzeska Bogusław Babicz udzielił odpowiedzi informując, że w temacie śmieci będzie w następnym miesiącu sesja poświęcona temu tematowi. Ja mam taką propozycję w związku z tym, aby przelać na pismo te wszystkie propozycje, które macie jako szefowie sołectw jako szefowie zarządów osiedlowych i jeszcze przed komisjami ( bo na pewno będą komisje merytoryczne ) , żebyśmy już konkretne nad tymi waszymi propozycjami,  uwagami mogli debatować. Żeby na tej następnej sesji rzeczywiście  zapadły w tym temacie merytoryczne i inne jeszcze jakie będą niezbędne rozstrzygnięcia .

Radny Marek Adamczyk ustosunkował się i odniósł do wystąpienia  mieszkańca Mokrzysk, a zarazem sołtysa ,w związku z ulotką wyborczą jaka dotarła do mieszkańców tej wsi . Nie rozumiem ataku na moją osobę w związku z ulotką jaka dotarła do mieszkańców wsi Mokrzyska. Prawem wyborczym, każdy startujący w wyborach odpowiada za treść ulotki, a jeżeli już wgłębimy się w tą ulotkę, to nie znajduję tu ani jednego kłamstwa, czy czegokolwiek, co byłoby nieprawdą. Bo czyż nieprawdą jest, że pan przewodniczący nie pracuje od 13 lat jako radny, jako przedstawiciel w samorządzie?. Prawdą jest. Czy nieprawdą jest, że nasza współpraca między nami jest dobra?. Prawdą jest. Nie rozumiem więc mojego sołtysa, tego szału, który go ogarną, który wypowiedział w dniu wczorajszym, że skończy się na tym nasza współpraca. Trudno jego wybór. Wyborcy to ocenią. Czyż nieprawdą jest, że zwróciłem uwagę na zły stan szkoły w Mokrzyskach?. Prawda jest. Czy nieprawdą jest, że to ja pierwszy zawiadomiłem urząd miasta o złym stanie GOSiR-u?. Prawdą jest. Nie rozumiem tego ataku. „Oczyszczalnia ścieków” - też mam dowody na to, że składałem pisma do urzędu, i ponaglałem, aby ta sprawa ruszyła do przodu. Sprawa ulicy Działkowej, no któż się wstawiał za tym panem niepełnosprawnym, jak nie ja, czy to jest kłamstwo?. Projekt sali gimnastycznej – prosiłem, aby na to pieniądze dać i glosowałem za tym. Budowa nowych chodników - jeszcze we wsi sołtysa nie było, jak z panem Markiem Kośmidrem chodziliśmy, żeby te chodniki we wsi były. Proszę ocenić wcześniejsze wystąpienie pana sołtysa Bieniasza oraz moje i poszukać tej prawdy. A to, jeżeli ktoś nosi przy sobie magnetofon i nagrywa, to świadczy tylko o tym człowieku. Dziękuję.

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk spytał się Pana radnego Adamczyka, czy sołtys Bieniasz nagrywał go w rozmowie bez jego wiedzy? (Pan Radny Adamczyk potwierdził ten fakt).  

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk skomentował ten fakt, że jest to (dobry lub niedobry) sygnał dla mieszkańców, którzy będą odwiedzać pan sołtysa w biurze poselskim pan posła Musiała. Trzeba się nastawić na to, że jeżeli raz nagrywa się osobę i niepowiadamia, no to wszyscy, którzy pójdą do pana sołtysa do biura poselskiego, będą też nagrywani. Z resztą jak wiemy, jest to już 2 oficjalny przypadek nagrywania w gminie Brzesko.

Ad 17

       Zamknięcie obrad sesji .

Po wyczerpaniu programu sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk zamknął obrady XIX sesji Rady Miejskiej w Brzesku .

Obrady sesji Rady Miejskiej w Brzesku trwały od godziny 10.00 do godziny 1445
   Protokołowała

      Przewodniczący

Rady Miejskiej w Brzesku

Bogumiła  Łanocha                                                                                    
   mgr Krzysztof Ojczyk

