PAGE  
13

`                                          P R O T O K Ó Ł  NR   XI /2007

z obrad XI Nadzwyczajnej  sesji Rady Miejskiej w Brzesku odbytej w dniu: 

13 września     2007  r  o k u w sali obrad Urzędu Miejskiego w Brzesku ul. Głowackiego 51

Obradom  sesji Rady Miejskiej w Brzesku przewodniczył radny Krzysztof Ojczyk Przewodniczący Rady Miejskiej w Brzesku. W sesji udział wzięło 21 radnych:

      Radny (a)

1. Adamczyk Marek
2. Brzyk Franciszek
3. Ciurej Tadeusz
4. Chmielarz Ewa
5. Chruściel Józef
6. Góra Stanisław
7. Kądziołka Maria
8. Klimek Mieczysława

9. Klimek Leszek 

10. Kubas Józef
11. Kucia Maria
12. Kwaśniak Adam
13. Milewski Stanisław
14. Ojczyk Krzysztof
15. Pacewicz-Pyrek Katarzyna
16. Pasierb Tadeusz
17. Pikuła Lech
18. Smołucha Adam
19. Tyrkiel Jerzy
20. Warzecha Apolonia
21. Wiśniowski Mirosław

Ponadto udział w sesji wzięli:
1. Pan Jan Musiał Burmistrz Brzeska

2. Pan Sekretarz Gminy Bogusław Babicz
3. Zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.
Ad 1.

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Brzesku otworzył obrady XI sesji Rady Miejskiej w Brzesku. Powitał zebranych na sali obrad radnych ,zaproszonych gości i stwierdził że na stan 21 radnych w obradach sesji uczestniczy 21 radnych.

Poinformował że zgodnie z art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U z 2001 roku Nr 142 poz.1591  z póz. zm.  oraz  § 3 ust.4   § 6 ust.6 Regulaminu  Rady Miejskiej w Brzesku ,stanowiącego załącznik Nr 5 do Statutu Gminy  Brzesko  na wniosek Burmistrza Brzeska zwołana została XI NADZWYCZJNA  Sesja  Rady Miejskiej w Brzesku  .

Ad 2. Przedstawienie porządku obrad .

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk poinformował, że  porządek obrad  musi być zgodny z wnioskiem który wpłynął do Biura Rady Miejskiej . Projekt porządku obrad wraz z materiałami został radnym doręczony w ustawowym terminie, w związku ·z czym zapytał czy wszyscy radni otrzymali materiały na dzisiejszą sesję? -uwag radni nie zgłosili.

Następnie przedstawił proponowany projekt porządku obrad :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad . 

2. Przedstawienie porządku obrad .

3. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania do przeprowadzenia wyborów do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej.

4. Wolne wnioski zapytania.

5. Zamknięcie obrad sesji.

Ad.3. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania do przeprowadzenia wyborów do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk – poinformował , w związku z tym że  autorem powyższego projektu uchwały jest Pan Burmistrz , poprosił Pana Sekretarza Gminy Bogusława Babicza ,aby omówił ten projekt uchwały i przedstawił wszystkie przesłanki prawne  związane z jej podjęciem. 

Sekretarz Gminy Bogusław Babicz  - jak zapewne wszyscy już wiemy wybory  do Senatu i Sejmu RP zostały zarządzone  Postanowieniem Prezydenta RP , w związku z podjęciem uchwały przez Sejm  o samo rozwiązaniu się. Ta uchwała została podjęta 7 września  a Postanowienie Prezydenta RP   o wyznaczeniu wyborów wraz z kalendarzem wyborczym  zostało ogłoszone w Dzienniku Ustaw z 8 września .Dopiero w dniu 9 września o godzinie 15.15  otrzymaliśmy to Postanowienie  od Państwowej Komisji Wyborczej , wraz z pismem przewodnim z którego wynika  że generalnie głosowanie odbędzie się w stałych obwodach  głosowania ,mamy 17 tych stałych obwodów  na terenie gminy  i te obwody głosowania zostały wyznaczone  w 2001 roku , później były zmieniane poprzez dopisywanie  nowych ulic  i te obwody  sa na terenie miasta i na terenie gminy .Ponadto głosowania w poprzednich wyborach odbywały się  w ewentualnie odrębnych obwodach do głosowania .Taka możliwość utworzenia odrębnych obwodów głosowania istnieje na terenie szpitali oraz zakładów pomocy społecznej .Zgodnie z art. 10  ust.2 pkt. 1  Ordynacji Wyborczej  utworzenie takich dodatkowych obwodów głosowania  w związku ze skróceniem tego kalendarza wyborczego musi nastąpić najpóźniej w 38 dniu przed datą wyborów  ,czyli w dniu 13 września  Rady Gmin  mogą podjąć uchwałę o utworzeniu dodatkowych obwodów do głosowania .O tworzeniu tych obwodów mówi art.30 Ordynacji Wyborczej , który mówi  ze tworzy się obwody głosowania  w szpitalach i zakładach pomocy społecznej  jeżeli w dniu wyborów będzie w nich przebywać co najmniej  50 wyborców , natomiast gdyby liczba wyborców byłaby mniejsza , można czyli jest to dobrowolne  utworzyć obwód głosowania po zasięgnięciu opinii kierownika szpitala  lub zakładu pomocy społecznej. 

W związku z faktem ze w ubiegłym roku  w tych dwóch dodatkowych obwodach głosowania czyli na terenie  Powiatowego Szpitala głosowało 43 osoby , a na terenie Domu Pomocy Społecznej głosowało 41 osób, Pan Burmistrz zwrócił się do Dyrektorów tych jednostek  z zapytaniem o wyrażenie opinii co do celowości powołania  takiego obwodu głosowania na terenie szpitala  i Domu Pomocy Społecznej. Otrzymaliśmy odpowiedź ze szpitala , Pani dyrektor w dniu wczorajszym przysłała pismo wyrażające zgodę na utworzenie  lokalu wyborczego na terenie szpitala , natomiast od siostry Dyrektor Domu Pomocy Społecznej  z ulicy Starowiejskiej otrzymaliśmy pismo o treści  że nie ma celowości utworzenia obwodu głosowania  na terenie DPS ze względu na głębokie upośledzenie  ich podopiecznych .Osoby z lekkim lub umiarkowanym  upośledzeniem są w większości ubezwłasnowolnione  i nie mogą głosować , ponadto DPS nie dysponuje wolnym lokalem .W związku z powyższym Pan Burmistrz jako autor  przedmiotowego  projektu uchwały  proponuje autopoprawkę ,która  polegałaby na tym iż uchwała dotyczyłaby tylko utworzenia odrębnego dodatkowego  obwodu głosowania w SP ZOZ w Brzesku .W związku z tym proponujemy aby paragraf pierwszy  doręczonego radnym projektu uchwały  brzmiał w sposób następujący:

& 1.W celu przeprowadzenia wyborów do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej  w dniu 21 października 2007 roku tworzy się na terenie Gminy Brzesko następujący  odrębny obwód do głosowania :

1) w Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej w Brzesku, obwód głosowania Nr 18 z siedzibą w Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej w Brzesku ul. Kościuszki 68.

W związku z powyższą zmianą paragraf drugi  otrzymuje brzmienie :

Obwód głosowania  wymieniony w § 1 obejmuje obszar jednostki, w której  siedzibę ma dana obwodowa komisja wyborcza  i utworzony jest dla wyborców przebywających  w tej jednostce w dniu wyborów.

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk  przedstawił projekt uchwały  z autopoprawkę Burmistrza Brzeska , został przyjęty  18 za, 2 wstrzymujące jak niżej.

UCHWAŁA Nr XI(95)2007

Rady Miejskiej w Brzesku

Z dnia 13 września 2007 roku

W sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania do przeprowadzenia wyborów do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej  i do Senatu

 Rzeczypospolitej Polskiej .


(Uchwała stanowi załącznik do  protokołu)

Radny Franciszek Brzyk –zgłosił wniosek o zarządzenie 5 minutowej przerwy w obradach 
, w związku z tym że kolejne posiedzenie  Rady Miejskiej było planowane pod koniec miesiąca września  proponuje, aby spotkać się z Panem Burmistrzem ,Sekretarzem i Panią Skarbnik ,przewodniczącymi komisji  i ustalić bieg zdarzeń   i ustalić konkretny termin sesji , aby można było go dzisiaj  podać radnym  .

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 5 minutową przerwę w obradach.

Ad.4. Wolne wnioski zapytania.

W wolnych wnioskach głos zabrali :

Edward Knaga  przypomniał ,że  w obecnej chwili jesteśmy w temacie ustalania Obwodowych Komisji Wyborczych .Zwrócił się z prośbą aby tematem  jednej z sesji  przez najbliższe 3 lata była zmiana obwodów do głosowania na terenie miasta Brzeska.  Obywatele jednego z największych osiedli  liczący ponad 4 tysiące mieszkańców ,głosują w czterech obwodach    , mowa tu o obywateli zamieszkujących na terenie osiedla Kopaliny-Jagiełły     .Wnosiliśmy o zmianę tego stanu , 1400 obywateli głosuje  w lokalach wyborczych w RPWiK, MOK, chodzą ludzie aż spod lasu, aby zagłosować. Jest w związku z tym gorąca prośba ,mamy tam dobry punkt  w zespole Szkół Ponadgimnazjalnych   a sami mieszkańcy wnioskowali aby tam utworzyć obwód do głosowania.    W odległości 150 metrów :w Spółdzielni Mieszkaniowej ,w Cechu Rzemiosł Różnych      i Miejskim Ośrodku Kultury znajdują się 3 obwody do głosowania  a nasi obywatele glosują we wszystkich trzech lokalach wyborczych, 1400 ludzi błąka się i czasem nie trafiają do właściwych lokali ,stwierdzają że nie ma ich na listach wyborczych   i rezygnują z głosowania i szukania odpowiedniego lokalu wyborczego. Dwa lata temu staraliśmy się  aby to zmienić , nic jednak z tego nie wyszło      , jednak trzeba będzie w tym temacie podjąć decyzję wiążącą .

Sekretarz Bogusław Babicz –odpowiedział ,że wielokrotnie  mówił na tej sali że ze zmianą obwodów czy okręgów nie jest prosta sprawa .Muszą wystąpić pewne przesłanki   jakie są przewidziane w Ordynacji Wyborczej  , jest to zmiana ustawy , co by umożliwiało określenie nowych granic i okręgów do głosowania     czy też zmiana liczby wyborców w danym okręgu , która spowodowałaby przekroczenie limitów   jakie obowiązują tj. do 3 tysięcy  nie może przekroczyć  liczba w danym obwodzie   .Faktycznie jeden z obwodów jest bardzo blisko tej granicy  tj. obwód nr 8 w szkole podstawowej nr 2 w Brzesku   jest tam uprawnionych około 2.800 osób  Jak na razie nie ma podstaw do zmian, taka próba była już podjęta  , jednak Komisarz Wyborczy je zakwestionował z powodu  braku przesłanek ustawowych do  zmiany obwodów. Może nowy Sejm  zmieni Ordynację ,może wzrośnie liczba mieszkańców , jednak na dzień dzisiejszy taka zmiana nie jest możliwa .

Radna Maria Kądziołka zawnioskowała o: 

1.) spowodowanie  obcięcia przez właścicieli posesji gałęzi utrudniających poruszanie się  pieszym po chodniku przy ulicy Kościuszki koło kina Bałtyk w kierunku LIDLA i szpitala,

2.) działka znajdująca się koło stacji STATOIL w kierunku sklepu LIDL ,należy zmusić właściciela   do odpowiedniego utrzymywania czystości tej działki w takim stanie, aby wjeżdżając do Brzeska teren był ładny i widoczny ,

3.) w ostatnim czasie przedstawiciele naszej gminy  reprezentowali nas w Niemczech ,poprosiła o przybliżenie  celu wyjazdu  2 osób  które nas tam  reprezentowały.

Radny Krzysztof Ojczyk –zadał pytanie , co się dzieje w temacie lokalizacji autostrady  oraz zjazdu ul. Leśną czy inną  koncepcyjną drogą możliwą do zaakceptowania ? .

Radny Józef Kubas     - poinformował ,że przy ulicy Powstańców Warszawy jest nie dokończony parking ,który w czasie ostatnich opadów deszczu zmienił się w jezioro .Zapytał kiedy ten parking zostanie dokończony  i czy jest on odwodniony , bo po ostatnich deszczach było jedno wielkie jezioro.

Radna Katarzyna Pacewicz-Pyrek  poinformowała że w ostatnim czasie4 na skrzyżowaniu ulic  Starowiejskiej i Legionów Piłsudskiego    nie działa światło  i wyjeżdżając od miasta  nie świeci się zielone światło, poprosiła o jego naprawę.

Radny Marek Adamczyk  na ostatniej sesji składał zapytanie dot. ulicy Działkowej  i wycięcia krzaków przy ulicy Trakt Królewski , prosi dziś Pana Burmistrza o uczynienie  aktu miłosierdzia w stosunku do Pana Franczaka  abyśmy  tą ulicę Działkową zanim przyjdą roztopy  w jakiś sposób przygotowali do zimy i wiosennych roztopów  .Pan Franczak jako inwalida musi jeździć na rehabilitację  i postarajmy się kalece pomóc .Troszczymy się o wiele rzeczy a ten człowiek nie może dostać się do szpitala.j Jeżeli chodzi o krzaki na ulicy Trakt Królewski  tam na zakrętach  jest z tego tytułu bardzo ograniczona widoczność a dzieci z Grądów Jasieńskich  jadąc na rowerach do szkoły  nie widza nadjeżdżających samochodów  i konsekwencje tego mogą być  ciężkie dlatego poprosił  o  ich wycięcie .

Sołtys wsi Sterkowiec Józef Witek –na poprzedniej sesji zwracał się do pana burmistrza  w sprawie ruchu ciężkich samochodów  przez Sterkowiec .Temat został przez niego rozeznany i prosi pana burmistrza   o jak najszybsze wystosowanie pisma  do Policji ,bo okazuje się że niektóre  z tych  samochodów  nie powinny naszymi drogami jeździć. Wokowice  zrobiły z nimi porządek więc  teraz jeżdżą przez Sterkowiec , dziennie przejeżdża ich ponad 100 .Samochody  mają ponad 12 ton , jeżdżą jeden za drugim i przy przejeździe kolejowym   tak się tłuką i ten znak ustawiony  zakazujący im wjazdu  jest po prostu martwy. Może Urząd Miejski zwróci się do policji w tej sprawie  i jej kontrole  częściowo wyeliminują  te przejazdy. Po załadowaniu taki samochód waży ponad 30 ton , jest to nagminne a nasze drogi nie są przystosowane  do takiego tonażu.

Na zapytania odpowiedział Burmistrz Brzeska Jan Musiał 

· W temacie poruszonym przez sołtysa wsi Sterkowiec będziemy  rozmawiać z naszą policją .Może jednak być z tym problem  , jest to problem żwirowni bo już wiemy jakie będą z tego tytułu zagrożenia przy budowie autostrady , ile ciężkich samochodów ciężarowych będzie musiało dojechać do placu budowy  i niestety te drogi będą niszczone , wszyscy o tym wiedza i Pan Marszałek i Pan Wojewoda .Jest to poważny problem  z którym musimy się zderzyć ,bo z jednej strony  chcemy aby autostrada jak najszybciej powstała  , aby były drogi dojazdowe i zjazdy  bo to jest najważniejsze , a równocześnie mamy świadomość  że przy tej okazji drogi dojazdowe będą zniszczone.  Dlatego tez już powstaje dosyć poważny projekt  odbudowy tych dróg po wybudowaniu autostrady , ale do chwili do kiedy autostrada nie zostanie wybudowana  to wszystkie gminy będą musiały cierpieć z tego powodu i należy do tego mieszkańców przyzwyczajać  i mówić im o tym. Obecnie autostrada jest budowana na terenie innych gmin ,ale żwir jest wywożony ze żwirowni i te samochody muszą   gdzieś jechać  .Jeżeli my zadbamy o to aby te samochody nie jechały przez Sterkowiec to pojada gdzie indziej i protesty się przeniosą gdzie indziej , bo nie ma dróg przystosowanych do tego typu pojazdów  na tym terenie. 

Sołtys Józef Witek  stwierdził , my  rozmawiamy o drogach  aa gdzie w tym wszystkim  są ludzie –mieszkańcy którzy cierpią z tego powodu?

Burmistrz Jan Musiał  odpowiedział ,że  pan sołtys ma dużo racji ,tu przede wszystkim chodzi o ludzi , na skróty można ten problem załatwić ,ale to co powiedział Pan Wołczyński również jest prawda , jest określone prawo które nas obowiązuje i do takiej partyzantki nie dopuści .te dwie rzeczy należy jak najszybciej zderzyć ,będziemy apelować bo ten ruch może jeszcze narastać i będzie jeszcze gorzej  i aby mieszkańcy byli bezpieczni przy tej drodze powiatowej bo bezpieczeństwo  jest najważniejsze. O tej sprawie nie słyszy po raz pierwszy , urząd już  interweniował w tej sprawie ,wpłynęło również pismo  i będziemy próbować aby to legalnie Zarząd Dróg Powiatowych to załatwił  i wybudował w tym najbardziej groźnym miejscu ,może gmina będzie partycypować w kosztach   i na wiosnę może byśmy weszli w ten temat  wspólnie z powiatem i w tych najbardziej zagrożonych miejscach  tam w Sterkowcu wybudowali kawałek chodnika , ale zgodnie z procedurami .

· Parking przy ulicy Powstańców Warszawy 

Potwierdza to co powiedział radny Józef Kubas  na temat parkingu jest wszystko prawda, teren wygląda jak jeden wielki staw bo ta woda nie ma gdzie uciec .Pan burmistrz przyznał rację ze parking ten powinien  być dokończony ,ale dzisiaj tego na pewno nie zrobimy , jesteśmy na etapie projektu budżetu i będziemy się zastanawiać  wspólnie z Rada Miejska gdzie i na co jakie środki przeznaczyć , gdzie sa priorytety a gdzie nie  i w końcu może ten parking dokończymy i odwodnimy go .Gdy nie ma opadów to nie ma problemu ale gdy  pada deszcz tam się robi jezioro.

· Co się dzieje z autostradą?

Burmistrz  również osobiście czeka na pisma od GDDP w tej sprawie , przysłano nam jedno pismo bardzo lakoniczne  aby rada Miejska zaopiniowała którąś z wersji zjazdu i tyle , było to już ponad miesiąc temu. Odpowiedzieliśmy na pismo , co my mamy do opiniowania dwie kreski na mapie? Aby Rada Miejska mogła podejmować merytoryczne decyzje , GDDP powinna przysłać więcej dokumentów  dot. obydwu alternatyw , czyli jakieś studium wykonalności ,analizę finansową ,ocenę oddziaływania na środowisko  w jednym i drugim przypadku  bo w końcu musimy nad czymś dyskutować, nie będziemy tak ważnej decyzji podejmować z chmurki. Oczywiście nasza opinia nie jest wiążąca dla GDDKiA  jest to tylko opinia  a decyzje podejmuje wojewoda , nas po prostu  zlekceważyli pisząc do nas pismo  o wyrażenie opinii który zjazd chcemy .Dlatego tez burmistrz czeka na odpowiedź , gdy przyjdzie reszta i uzupełnienie dokumentów  jakie przygotowywują dla wojewody Firma TRANSPROJEKT , to  winniśmy się również jako gmina z tymi dokumentami zapoznać , poddaje ta sprawę pod dyskusję radnych i prosi o opinie czy słusznie  gmina odpowiedziała .

· Usunięcie gałęzi przy ulicy Kościuszki uniemożliwiających swobodne przejście chodnikiem w kierunku szpitala , oraz utrzymanie czystości na działce  przy sklepie LIDL , sprawozdanie z wyjazdu delegacji Urzędu Miejskiego do Niemiec –Langenenslingen.

Zostanie to sprawdzone  i gdy zajdzie taka potrzeba to gałęzie zostaną przycięte aby nie przeszkadzały przechodniom .Wielokrotnie występowaliśmy  do właściciela tej działki z pismem o utrzymywanie w należytym  porządku i czystości tej działki ale jak widać znów jest problem  z utrzymaniem tego porządku.

Następnie Pan Burmistrz  zdał relacje z odbytego wyjazdu delegacji Brzeska do Langenenslingen  miasta  partnerskiego zaprzyjaźnionego z Brzeskiem i udziału poszczególnych osób w tej delegacji. 

· Ulica Działkowa w Mokrzyskach oraz  obcięcie drzew na ulicy Trakt Królewski w Mokrzyskach .

Sekretarz Bogusław Babicz  odpowiedział że w sprawie  obcięcia drzew na ulicy Trakt Królewski interweniował w odpowiednim Referacie UM i skierujemy na ulice Działkową i Trakt Królewski pracowników interwencyjnych  teren zostanie uporządkowany i wykoszony .

Burmistrz Jan Musiał  do budżetu roku 2008 zostanie skierowany wniosek  w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na asfaltowanie ulicy Działkowej.

Wiele takich dróg mamy na terenie gminy , jest to trudne zadanie ,poczekajmy  do konstruowania budżetu ,zderzymy wszystkie zadania i na co nas będzie stać to będziemy to budować.

Radny Krzysztof Ojczyk zadał pytanie  dot. IV Zgromadzenia Związku ds. Wodociągów i Kanalizacji w Brzesku  , które  ma się odbyć 17 września br. W proponowanym porządku obrad jest podjęcie  projektów uchwał w sprawie realizacji  i finansowania przedsięwzięcia pn. Ochrona wód  w Dorzeczu Dunajec i Uszwica  i uporządkowanie gospodarki wodno-sciekowej , ubieganie się o dofinansowanie ze środków Funduszu Spójności , powołanie pełnomocnika i zastępcy pełnomocnika ds. realizacji projektu Funduszu Spójności , powołanie jednostki realizującej projekt Funduszu Spójności , jak te uchwały na Walnym Związku mają się do informacji    prasowych ,że Brzeska nie ma na liście indykatywnej .

Sekretarz Bogusław Babicz odpowiedział , pojawiły się informacje na stronach internetowych  woj. małopolskiego ,że jest nowy projekt  listy indykatywnej , było to 2 tygodnie temu Pan Marszałek podawał te informacje   , no i proszę państwa dalej to jest projekt .Na stronie internetowej woj. małopolskiego jest ciekawa informacja ze 11 września odbyło się spotkanie Pana Marszałka  z sekretarzem stanu w Ministerstwie Rozwoju Regionalnego  i z tej notatki wynika ,ze dalej czeka to na zatwierdzenie .Dalej ta nowa lista indykatywna  jest projektem , czyli jednak te nasze informacje o tym że było to nieporozumienie  pomiędzy Ministerstwem Środowiska  a Ministerstwem Rozwoju Regionalnego  są prawdziwe  i trwają tam uzgodnienia jak ostatecznie ta lista będzie wyglądała na dzień dzisiejszy nie wiemy ,formalnie obowiązuje dalej lista przekazana przez  Ministra Środowiska , aktualna pod koniec lipca  gdzie jesteśmy wśród projektów kluczowych  na liście podstawowej ,nie na liście rezerwowej  .Sądzi że do dnia wyborów a nawet jeszcze później   ta sprawa może być nie rozwiązaną ,dlatego  musimy podejmować dalej czynności tak aby zatwierdzić wstępne studium .Ma się odbyć spotkanie w Warszawie  w Narodowym Funduszu ,gdzie zapraszają nas na spotkanie  tj. osoby ze Związku Międzygminnego i poszczególnych gmin ,na spotkanie z wykonawcami Studium tak żeby  dograć  wszystkie sprawy .Nawet gdyby wstępne studium  nie zostało zatwierdzone możemy wykonywać Studium ostateczne  na bazie uczestnictwa dwóch gmin tj. Brzeska i Wojnicza  , tak ze sprawa projektu nie jest absolutnie przekreślona , te uchwały które mają być podjęte też są min. wymogiem tego  aby przystąpić już do realizacji Studium ostatecznego , musi być powołana jednostka  realizująca projekt  i musi być powołany pełnomocnik ds. projektu. Wszystkie gminy podjęły już uchwały wskazując beneficjanta tego projektu  jako RPWiK ,będzie on beneficjantem i będzie zlecał wykonanie  studium ostatecznego,  i ta jednostka realizująca projekt będzie umiejscowiona  przy RPWIK .Jak na razie nie będzie się to wiązało z żadnymi kosztami .

Sołtys sołectwa Mokrzyska – ustosunkował się do zapytania dot. wyjazdu delegacji brzeska do Langeneslingen, poinformował że razem z sołtysem Czarnikiem nawiązał w Niemczech bardzo owocne kontakty   z sołtysami 

Gminy Langeneslingen  wymieniliśmy się doświadczeniami na temat pracy na tym najniższym  i najbliższym ludziom szczeblu gminy  .

Burmistrz Jan Musiał – poinformował ,że w czasie delegacji w Langenenslingen zauważyliśmy ,że   burmistrz Langeneslingen ściśle współpracuje  z sołtysami. My również mieliśmy ten zaszczyt że w delegacji udział wzięli sołtysi naszej  gminy    .  Burmistrz przeprosił sołtysów ,że dopiero w ostatniej chwili zaproponował im ten wyjazd , ale wcześniej dzwonił do radnych  z propozycja wyjazdu , ale niestety każdy radny był zajęty    , a też chciał aby w delegacji uczestniczyli radni , ale może następnym razem będziemy robić taką mieszankę , bo takie oficjalne zaproszenia dotyczą przede wszystkim samorządowców .Burmistrz poprosił ,aby korzystać z następnych wizyt , uważa że zwłaszcza radni ,którzy są pierwszy raz radnymi winni korzystać bo ta umowa po to funkcjonuje,  aby wiele rzeczy podpatrzeć  jak gmina w innym kraju i mieście funkcjonuje ,jakie ma problemy  a warto z tego skorzystać bo to jest  warte doświadczenie. 

Radny Krzysztof Ojczyk  odniósł się  do wypowiedzi Burmistrza , który dzwonił    w temacie wyjazdu ,  do niektórych radnych .Zaproponował aby takie propozycje składać do biura Rady Miejskiej .On sam na ten temat żadnej wiedzy nie miał a powinien ją mieć. Wydaje się ,że jeżeli Pan Burmistrz dzwonił , to propozycje należy złożyć w Biurze Rady  i wówczas wszystkim radnym przekaże się tą informację.

Burmistrz Jan Musiał advocen do wypowiedzi radnego Ojczyka  - przeważnie takie zaproszenie otrzymuje Burmistrz  a w zaproszeniu jest określona odpowiednia ilość osób zaproszonych .Jeżeli burmistrz nie bierze udziału w takim wyjeździe to taka delegacja jest inaczej postrzegana  bo wiadomo decyduje ranga urzędu. Raz złożyło się tak że nie mógł jechać do SOVATY  i zadzwonił do Pana Przewodniczącego  i pozostało to bez żadnego odzewu , mówił o tym również na sesji i nikt się nie zgłosił , więc proszę nie mieć do mnie pretensji .

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk  odpowiedział że chodzi mu głównie o sposób i tryb  powiadamiania radnych , jak w przypadku wyjazdu  do Sovaty było to zrobione. W przypadku wyjazdu do Langeneslingen  było to  zrobione zza kulisowo .Poprosił , by radni   o wyjeździe    byli powiadamiani przez Biuro Rady , wcale nie chodzi o niego jako osobę , różne są sytuacje rodzinne i nie zawsze uda nam się wyjechać   , po to jest Biuro Rady Miejskiej  aby mogło powiadomić radnych .

Burmistrz Jan Musiał –odpowiedział że  wydaje mu się że jeżeli ma oficjalne zaproszenie  , to prosi aby wybaczyć  ale ma pewne prawo do wyboru składu  delegacji . 

Radny Józef Kubas odniósł się do tematu  wyjazdu delegacji do Langeneslingen, oraz do tematu budowy autostrady.

Potężny front robót przy autostradzie jest zaangażowany  od Krakowa  do Targowiska .Prace w tym kierunku  są  wykonywane w bardzo szybkim tempie   ale w drugą stronę w stronę Tarnowa nie robi się nic . 

Okazuje się ze nadrzędna władza czyli GDDP cos sobie z nami pogrywa  i należy uważać abyśmy w tej materii nie wylali dziecka z kąpielą .radny stwierdził że w wyjazdy do zaprzyjaźnionych miast jak np.Langenenslingen należy w większym stopniu zaangażować młodzież , bo w młodzieży  jest przyszłość.

Radny Mirosław Wiśniowski  zadał pytanie  dot. Krytej Pływalni w Brzesku ,od 3 września  trwa przerwa technologiczna w pracy pływalni .Co roku ta przerwa trwa 2 tygodnie ,jest naprawa ,remont  i główne czyszczenie  , pyta dlaczego ta przerwa trwa aż 2 tygodnie .Z informacji jakie posiada sąsiednie Kryte Pływalnie  taki remont przeprowadzają w ciągu 1 tygodnia  , w przypadku Brzeska jest to aż 2 tygodnie co na pewno generuje straty  i odpływ klientów z pływalni .Gdyby ta pływalnia była prywatna   to na pewno nie pozwoliłaby sobie na taką długą przerwę , należy się zastanowić czy nie podjąć pewnych działań mających na celu skrócenie tego okresu postoju .

Głos zabrał mieszkaniec Brzeska Jerzy Majdyś  mieszkaniec osiedla Ogrodowa , poinformował ze od dwóch lat  Zarzad Osiedla   stara się o  remont ulicy Jagiełły , jest to łącznik pomiędzy ulicą Ogrodową a  Kościuszki .Rozumie że  należało wcześniej zrobić kanalizację i chodniki na ulicy Ogrodowej bo jest to jedna z głównych ulic miasta i wszystkie autobusy PKS jeżdżą ta ulicą i musimy się wstydzić za gospodarzy miasta  ze taki jest właśnie wygląd tej ulicy. Na osiedlu mieszka ponad 3 tysiące mieszkańców , chodząc po mieście widzi że miasto buduje chodniki  z kostki do paru domków na peryferiach miasta a w centrum miasta  zrobiono pięknie ulicę Kosciuszki,oczywiście ładna promeda, robi się ulicę Ogrodową  a o tej uliczce zapomniano .Przy okazji wodociągi lub inny dostawca mediów  kopie tą uliczkę  a my musimy się potem dopominać aby załatać dziury.

Od 40 lat nie poprawiono na tej ulicy chodnika  a jest to łącznik pomiędzy dwoma głównymi ulicami w Brzesku .Wstydzilibyście się państwo że tego nie można zrobić ,bo jeśli na peryferiach do 2 domków robi się kostkę , więc zróbcie również chodniki w centrum miasta, naprawcie ta ulice nie żądamy aby była już kostka reprezentacyjna  ale załóżcie płyty, które wykonawca wywiózł z ulicy Ogrodowej i złożył koło Urzędu Miasta abyśmy się nie wstydzili że mamy takich gospodarzy w mieście.

Kiedyś w Brzesku gdy był radnym i członkiem Prezydium  mieliśmy obchodowych w mieście , może należałoby się zastanowić nad taką instytucją, niech urzędnicy trochę się rusza i  skontrolują na peryferiach  i w centrum miasta za nowa łaźnią jaki jest brud i smród , parkingi sa ale nikt ich nie sprząta, ruszcie się mili państwo bo my wam z naszych podatków płacimy  za to abyście pilnowali porządku.

Burmistrz Jan Musiał odpowiedział swojemu przedmówcy ,że rozumie jego emocje  , słusznie pan zauważył my również się wstydzimy szczególnie jak pochód tam przechodzi .Temat związany  ze śmieciami zostanie sprawdzony , pan nie zauważa ile co roku robimy ,wszystkiego nie da się zrobić naraz , należy dostrzegać pewne rzeczy a środki na rozbudowę chodników  i układanie kostki są ograniczone .Co roku rada Miejska przeznacza na remonty  chodników w mieście idąc od centrum dalej ,coraz więcej pieniędzy .Już w tym roku dyskutowaliśmy czy ten chodnik na Jagiełły też zrobić, panu się to nie podoba bo zrobiono gdzie indziej a nie tam. Jednak to Rada Miejska   zdecydowała że ważniejszy jest chodnik przy ul. Legionów Piłsudskiego bo tam był bardziej zniszczony a jest dużo mieszkańców , przedmiotowy łącznik może poczekać bo nie mamy na to środków finansowych  i to tez trzeba zrozumieć, on nie jest najważniejszy w Brzesku w porównaniu z innymi jeszcze bardziej zdewastowanymi chodnikami , gdyby były pieniądze zrobilibyśmy go dzisiaj  i to Pan jako prezes SM dokładnie wiedział jakie są ograniczone środki i  potrzeby  i niektóre zadania niestety ale musiały czekać .W przyszłym roku prawdopodobnie ten chodnik będzie zrobiony .

Następnie burmistrz zwrócił się do Przewodniczącego Rady Miejskiej , chce się odnieść do słowa trochę go krzywdzącego, nie można na sesji mówić  „dlaczego skład delegacji był robiony zzakulisowo” Jeżeli burmistrz jest zaproszony oficjalnie z oficjalna delegacją  która ma sobie dobrać i wydzwania do 5 ciu radnych  , i każdy z nich mówi że nie ma czasu  aż w końcu dzwoni do sołtysów którzy się zgadzają ,to niestety ale tak się buduje delegację  , to nie były żadne zakulisowe działania  i inaczej nie będzie działał przy następnej wizycie i prosi aby nie używać słów że są to jakieś zakulisowe działania.

Ad.5. Zamknięcie obrad sesji.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął obrady XI nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Brzesku.

Obrady trwały od godz.9.00-10.30.
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