
                  Protokół nr XLI /2006 

Z obrad  Sesji  Rady Miejskiej w Brzesku, odbytej w dniu 
 26 kwietnia  2006 roku w sali obrad   Urzędu Miejskiego w Brzesku, 

ulica Głowackiego 51

Obradom  sesji przewodniczył radny Lech Pikuła przewodniczący Rady Miejskiej w Brzesku. w obradach  sesji  uczestniczyło 20 radnych.

Radna)radny

1. Agata Brzeska-Lebiecka 

2. Czarnik Marian

3. Drużkowska-Cader Janina

4. Dudziński Krzysztof

5. Grodny Zdzisław

6. Kądziołka-Kukurowska Anna

7. Knaga Edward

8. Klimek Leszek

9. Kramer Jadwiga

10. Kubas Józef

11. Kucia Maria

12. Kusiak Jan

13. Mastalerz Zbigniew  

14. Ojczyk Krzysztof 

15. Pasierb Tadeusz

16. Pikuła Lech

17. Sproski Kazimierz

18. Stachowicz Barbara

19. Turlej Stanisław

20. Warzecha Apolonia

Radny  nieobecny usprawiedliwiony Stanisław Milewski   

Ponadto udział w sesji wzięli:

1. Burmistrz Brzeska Jan Musiał

2. Skarbnik Gminy  Celina Łanocha 

3. Sekretarz Gminy Bogusław Babicz 

4. Zastępca Burmistrza Bogdan Dobranowski 

5. Zastępca Burmistrza Krzysztof Bigaj 

6. Osoby zaproszone na posiedzenie sesji wg. załączonych list obecności.

Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad

Przewodniczący Rady Miejskiej w Brzesku Lech Pikuła  otworzył obrady XLI sesji Rady Miejskiej w Brzesku , powitał wszystkich zebranych na sali obrad radnych , gości zaproszonych i stwierdził że na stan 21 radnych w obradach sesji uczestniczy 20 radnych  , zatem Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał ,stanowisk i decyzji. 

Ad.2 Uchwalenie porządku obrad i przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Lech Pikuła   przedstawił projekt porządku posiedzenia Sesji  .

Wnioski o zmianę w porządku obrad sesji zgłosili   :

Radny Zbigniew Mastalerz w imieniu Klubu Radnych  Inicjatywa Radnych dla Brzeska  wnioskuje o wprowadzenie  do porządku obrad sesji punktów  8 i 9 które otrzymają brzmienie  :

8.) Dyskusja w kwestii ośmieszania Rady Miejskiej w Brzesku poprzez nieprawdziwe publikacje medialne oraz podejmowanych działań przez przewodniczącego Rady Miejskiej dla ochrony jej  dobrego imienia.

9.)    Podjęcie uchwały w sprawie naruszenia dóbr osobistych  Radnych Rady Miejskiej w Brzesku  poprzez  podawanie i publikowanie nieprawdziwych informacji z obrad sesji Rady Miejskiej w Brzesku przez niektóre osoby fizyczne i prawne.

Wniosek podpisany przez 7 radnych.

Radny Zdzisław Grodny  zawnioskował  o zapoznanie radnych z treścią  przygotowanego projektu uchwały jw. jeszcze przed głosowaniem.

Radny Jan Kusiak  poprosił o jasne przedstawienie wniosku  i sprecyzowanie o co w nim chodzi  .

Przewodniczący Lech Pikuła zwrócił uwagę że jeżeli ma to być uchwała to należy  ten pkt. umieścić w pkt. podjęcie uchwał .Pan Przewodniczący ma pewne wątpliwości jeżeli chodzi o powyższą uchwałę .W & 1 projektu tej uchwały  jest zapis że Rada Miejska w Brzesku  uznaje za zasadne  skierować do Sądu Rejonowego w Brzesku prywatny akt oskarżenia przeciwko niektórym osobom fizycznym  i prawnym  itd. Pan Przewodniczący obawia się  że nie podano przeciwko komu ten akt  jest skierowany , oraz jak Rada Miejska może skierować prywatny akt oskarżenia ,czy to prawnie jest możliwe , w tej sprawie winien się wypowiedzieć Radca Prawny .

Radny Krzysztof Dudziński  wyjaśnił ,że  powstało zamieszanie w związku z wnioskiem  zgłoszonym przez radną Cader na poprzedniej sesji Rady Miejskiej. Ukazało się  kilka różnych artykułów w prasie w całej Polsce .Tymi  artykułami   zostali dotknięci  wszyscy radni Rady Miejskiej w Brzesku. Klubowi radnych chodzi o poprowadzenie dyskusji i wydanie takiego oświadczenia , przekazania go do tych mediów które te artykuły zamieściły o wyprostowanie  i wyjaśnienie sprawy. Chodzi głównie o zachowanie dobrego imienia Rady Miejskiej  , naszego miasta .Czy  będzie to uchwała czy stanowisko  , to wyniknie w czasie  głosowania.

Przewodniczący Lech Pikuła  stwierdził ,że przedstawione propozycje  winien Klub Radnych zgłosić wcześniej  , można było temat przedyskutować na posiedzenia Klubów   ,na posiedzeniu Komisji Prawa i Porządku Publicznego , zasięgnąć opinii radcy prawnego i już dziś  można było takie dopracowane  stanowisko czy projekt uchwały  na sesji podjąć. Brak jest podstawy prawnej , jest to delikatna  dosyć sprawa i nie powinno się pochopnie podejmować  decyzji  tylko z dużą rozwagą.

Radny Stanisław Turlej  zaproponował  aby zmienić porządek obrad włączając te dwa punkty , a później przyjąć oświadczenie w formie uchwały  i aby podjąć odpowiednie działania prawne .Wówczas w odpowiednim terminie  będziemy oczekiwać od Pana Sekretarza i Pana Burmistrza  aby zbadali pod względem prawnym sprawę  i wszystko będzie rozstrzygnięte. Wyrazimy swoją wolę w dyskusji .

Nastąpi zmiana proponowanego porządku obrad przez włączenie tych punktów  natomiast uchwała to jest sprawa otwarta i wyniknie z ustawy. 

Radny Zbigniew Mastalerz  wyjaśnił  że intencją Klubu Radnych było zgłoszenie propozycji aby było nad czym dyskutować .Brzmienie tej uchwały jest sprawą otwartą , czy nie będzie przeszkodą jeżeli wycofa swój wniosek  o podjęcie uchwały  i tym samym zamkniemy sobie drogę do podjęcia uchwały. Można przyjąć uchwałę w innym brzmieniu ,nasza wola była tylko aby zacząć tą rozmowę  i że jest konieczność podjęcia uchwały. Niekoniecznie musi być to w tym brzmieniu , on może wycofać swój wniosek ale abyśmy nie zamknęli sobie drogi do podjęcia uchwały w innym brzmieniu. 

Radny Krzysztof Ojczyk przypomniał że artykuły prasowe  budziły na komisji wiele kontrowersji i oburzenie .Uchwała ma moc prawną i jest skuteczna, czy  będzie ta propozycja zapisu czy inna  to jest czas aby to dopracować .Jeżeli chodzi o prawną przesłankę to w ustawie  o samorządzie gminnym   jest zapis że jeżeli osobę publiczną się znieważa , to taka osoba znieważająca  podlega pewnej karze  i spokojnie można się na ten zapis powołać.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił uwagę że aby dyskutować nad projektem , musi być przygotowany konkretny projekt uchwały  z opinią prawną. Nie możemy przystępować do tworzenia takiego projektu uchwały  , którego nie mamy ostatecznej wersji. Możemy dyskutować , obecnie radca prawny  sprawdza podstawę prawną .

Burmistrz Brzeska Jan Musiał  zaproponował aby wprowadzić do porządku obrad debatę na przedmiotowy temat  i przyjęcie stanowiska Rady Miejskiej. Jeżeli będzie konieczna i potrzebna uchwała Rady Miejskiej  to nie musi ona być podjęta na dzisiejszej sesji , można to zrobić np. na komisjach .

Radny Zbigniew Mastalerz  w związku z odbytą dyskusją  wycofał wniosek dot. podjęcia uchwały   , a umieszczenie pkt. w którym przeprowadzona zostanie dyskusja w przedmiotowym temacie.

Przewodniczący Lech Pikuła  poddał pod głosowanie wniosek radnego Zbigniewa Mastalerza  aby w pkc.8.po uchwałach w  porządku obrad sesji umieścić pkt. ”Debata w kwestii ośmieszania Rady Miejskiej w Brzesku po  przez nieprawdziwe publikacje medialne oraz podejmowanych działań  przez Przewodniczącego Rady Miejskiej  dla ochrony jej dobrego imienia .”

Wniosek głosowano 19 za, 1 wstrzymujący

W związku  z powyższym Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt porządku obrad sesji wraz ze zmianą ,został przyjęty  
19 za, 1 wstrzymujący jak niżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Uchwalenie porządku obrad i przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Sprawozdanie Burmistrza z realizacji uchwał Rady Miejskiej za okres od ostatniej sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z Jego działalności jako organu wykonawczego Gminy za I kwartał 2006 roku.

5. Sprawozdania z posiedzeń komisji  stałych Rady Miejskiej za okres od ostatniej sesji. 

6. Informacja  Przewodniczącego Rady Miejskiej o złożonych interpelacjach i odpowiedziach na nie z poprzedniej sesji RM.

7. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) absolutorium dla Burmistrza Brzeska

2) zmiany uchwały budżetowej Gminy Brzesko na rok 2006-04-27 udzielenia pomocy finansowej  Powiatowi Brzeskiemu na realizację zadania  publicznego  z zakresu pomocy społecznej.

3) Nadania tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Brzeska „

4) Nadania tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Brzeska „

5) Nadania tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Brzeska „
6) Nadania tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Brzeska „
7) Nadania tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Brzeska „
8) Nadania tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Brzeska „
9) Nadania tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Brzeska „
10) Nadania tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Brzeska „
11) Nadania tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Brzeska „

8. ”Debata w kwestii ośmieszania Rady Miejskiej w Brzesku po  przez nieprawdziwe publikacje medialne oraz podejmowanych działań  przez Przewodniczącego Rady Miejskiej  dla ochrony jej dobrego imienia .”

9. Interpelacje i zapytania radnych oraz odpowiedzi na te interpelacje i zapytania.

10. Odpowiedź na interpelacje Zapytania przewodniczących  jednostek pomocniczych gminy  i odpowiedzi na te zapytania.

11. Wolne wnioski i zapytania 

12. Zamknięcie obrad sesji 

Protokół z sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 15 marca 2006 roku został przyjęty 15 za, 5 wstrzymujących,

Ad.3. Sprawozdanie Burmistrza z realizacji uchwał Rady Miejskiej za okres od ostatniej sesji.

Sprawozdanie  wg. załącznika do protokołu   przedstawił Burmistrz Brzeska Jan Musiał .

Ad.4. Sprawozdanie Burmistrza z Jego działalności jako  organu wykonawczego Gminy za I Kwartał 2006 roku .

Sprawozdanie wg. załącznika  do protokołu przedstawił Burmistrz Jan Musiał.

Zapytania do sprawozdania zgłosili:

Radny Zbigniew Mastalerz  zapytał , które lokale wymienione  w sprawozdaniu Pana Burmistrza  zostały sprzedane i w jakich budynkach.

Ponadto radny poprosił aby sprawozdania  z działalności Burmistrza radni otrzymywali na piśmie nawet przed samą sesją.

Burmistrz Jan Musiał   odpowiedział że 4 lokale sprzedane to mieszkania komunalne , sprzedaliśmy je najemcom z 75 %  bonifikatą na własność .Działki które gmina zakupiła ,są o małej powierzchni i wartości  głównie pod urządzenie dróg w związku z budową kanalizacji  w ramach PHARE.

Ad.5. Sprawozdania z posiedzeń komisji  stałych Rady Miejskiej za okres od ostatniej sesji. 

Sprawozdania złożyli przewodniczący komisji:

1. Przewodnicząca Anna Kądziołka – Kukurowska - Komisja 
ds. Zdrowia Pomocy Społecznej i Rodziny.

2. Przewodnicząca Komisji Prawa Porządku Publicznego i Promocji  Apolonia Warzecha 

3. Przewodnicząca  Komisji Rewizyjnej - Maria Kucia

4. Przewodniczący Zespołu Kontrolnego Komisji Rewizyjnej  Jan Kusiak  –Protokół z kontroli w Wokowicach 

5. Przewodnicząca Barbara Stachowicz - Komisja Oświaty Kultury 
i Sportu. 

6. Przewodniczący Jan Kusiak - Komisja Gospodarki Finansowej.

7. Przewodniczący Komisji Zdzisław Grodny  - Komisja Gospodarki Komunalnej Rolnictwa i Ochrony Środowiska.

8. Przewodniczący Kapituły Przyznawania Tytułów Honorowych   Bogusław Babicz .


Zapytania do złożonych sprawozdań zgłosili:

Radny Krzysztof Ojczyk  zapytał dlaczego gmina nie skorzystała   z prawa pierwokupu działki na Pomianowskim Stoku , mimo iż komisja Gospodarki Finansowej wyraziła pozytywną opinię . Radny prosi o szczegółową informację,  bo jeżeli straciliśmy taką  wspaniałą okazję  w zakupie tych działek za bardzo niskie kwoty ustalone notarialnie ,to on uważa że mógł zostać popełniony grzech zaniechania  i byłaby to duża strata.

Burmistrz Jan Musiał odpowiedział radnemu Ojczykowi , jeżeli  radny uważa że gmina nie korzystając  z prawa pierwokupu  straciła  wspaniałą okazję to jest to  subiektywne stanowisko radnego , tego stanowiska pan burmistrz nie potwierdza .Odpowiedź  wyczerpującą w tym temacie radny otrzyma   na piśmie.W tym temacie będzie wydana również opinia prawna , ponieważ są inne okoliczności prawne  gdzie nie mamy żadnych podstaw do skorzystania z prawa pierwokupu tej działki.

Ad.6.Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej  o złożonych interpelacjach i odpowiedziach na nie  z poprzedniej sesji.

Informacje wg. załącznika do protokołu przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej w Brzesku Lech Pikuła.

Ad.7. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) Absolutorium  dla Burmistrza Brzeska 

Radny Krzysztof Ojczyk  zadał pytanie dot. wydatków  ponoszonych  na zlecenie Przewodniczących jednostek pomocniczych gminy  sołectwa i osiedla. W ostatnim czasie zostało wysłane pismo do Zarządów Osiedli  i sołectw dot. sposobu wydatkowania tych środków , poprosił o wyjaśnienie jak to pismo się ma ze sprawozdaniem  które zostało przedłożone RIO  i jaka jest jej  opinia , ponieważ  jest tu ewidentna sprzeczność .

Radny Krzysztof Dudziński  zadał pytania dot:

· Dopłata 640 tysięcy dla Spółki MPK w Brzesku .Odbyła się szeroka dyskusja na temat funkcjonowania Spółki MPK , był przedstawiony raport , był powołany zespół pod przewodnictwem  jak wieść niesie głównego stratega gminy Pana Burmistrza Bigaja , i w dalszym ciągu jak była dopłata 640 tysięcy do MPK  tak jest nadal. Radny uważa że działania te nie przyniosły żadnego skutku , a koszty zostały poniesione. Sporządzony raport pokazywał różne rozwiązania , również zespół powołany nie dał nic  ,jak dopłacaliśmy tak dopłacamy dalej. Radny prosi o krótką i zwięzłą odpowiedź  dlaczego dopłacamy dalej mimo podjętych działań.

· Radny stwierdził że mimo iż w sprawozdaniu jest  zapis że zlikwidowano wyboje na ul. Ogrodowej i Królowej Jadwigi  to on sam  uważa że  wyboje nie zostały zlikwidowane  i są nadal.

· Radny poprosił  o wyjaśnienie  na stronie 12 w dziale 75022 Rady Gmin –wypłata diet dla radnych ,sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli jest zapis mówiący o wypłaconych dietach dla tych osób. Na  str.18 jest ponowny zapis  w dziale 750 95 dot. wypłaty diet dla sołtysów i przewodniczących Zarządów Osiedli za udział w sesji w kwocie  20.460 dlaczego te środki ujęto dwa razy  są to te same wydatki ,dla tych samych osób.

· Dlaczego ul. Wiedeńska-Boczna w Jasieniu otrzymała nawierzchnie asfaltową , a dlaczego np. ulica Bronisława Czecha w Brzesku nie. Co wskazuje na to że ta ulica w Jasieniu jest lepsza, czy bardziej priorytetowa  do
wykonania nawierzchni asfaltowej niż ulica np. Bronisława Czecha.

Na zadane pytania przez radnych odpowiedzi udzielił Burmistrz Brzeska Jan Musiał.

Odpowiedź radnemu K.Ojczykowi 

W tej sprawie wystąpiliśmy z zapytaniem do RIO w Krakowie o jednoznaczną interpretację przepisów , chcemy wyjaśnić jednoznacznie te wątpliwości prawne Wiele jest sytuacji w przepisach prawnych , które różnie RIO interpretuje  i ta sprawę w tej chwili wyjaśniamy. Na dzień dzisiejszy takie jest nasze stanowisko  i na pewno w niedługim czasie RIO w Krakowie w tym temacie się wypowie.

Odpowiedź radnemu K.Dudzińskiemu

Zakwestionowana została wysokość dopłat do działalności Spółki MPK  na tym samym poziomie mimo iż podjęliśmy wiele działań oszczędnościowych .Jakie działania  zostały poczynione  w tym temacie  przedstawi  Pan Prezes Spółki  MPK , było dużo podjętych działań związanych  z racjonalną gospodarką  tam prowadzoną. Prosta rzecz w kalkulacji ekonomicznej daje tutaj do myślenia , koszty związane z energią ,z kosztami paliwa  są większe a bilety od pewnego czasu nie drożeją. Dotację do działalności MPK  udzieliliśmy na podstawie decyzji Rady Miejskiej i nie można jej teraz kwestionować ,można ją było kwestionować w czasie dyskusji nad uchwałą budżetową  gdy taka decyzja została podjęta o wysokości dopłaty.

Wyboje na ulicy Królowej Jadwigi  i Ogrodowej – te wyboje były wykonane w ramach posiadanych środków po  ubiegłej zimie , wszystkie ubytki były usuwane. Była następna zima i czekają następne prace  i wydatki jakie musimy ponieść w tym roku .Zima była ciężka i wszyscy wiemy ile mamy do zrobienia na drogach .Jest to proces ciągły , w tamtym roku te wyboje były zlikwidowane powstałe nowe po zimie .

Jeżeli chodzi o pytanie dot. umieszczenia w dwóch miejscach wypłat diet dla sołtysów to dokładnie wyjaśni  Pani Skarbnik , ale z tego co wiadomo nie wszyscy sołtysi sa radnymi i odwrotnie  i w różnych miejscach należy te wypłaty umieścić w budżecie.

Asfaltowanie ulicy Wiedeńskiej –Bocznej w Jasieniu .Każdy mieszkaniec  może nam  zwrócić uwagę dlaczego budujemy kanalizację w Jadownikach a nie w Mokrzyskach ,dlaczego będziemy wykonywać drogę Głowackiego-Kościuszki w centrum miasta a nie np. w Porębie Spytkowskiej .Radny winien wiedzieć ,co roku uchwalamy budżet, debatujemy na komisjach  dlaczego tu a nie tam , co jest ważniejsze ,co jest zgodne ze strategią , priorytetami gminy oraz jakie pieniądze otrzymują sołectwa. Z informacji jakie Pan Burmistrz posiada ta ulica Wiedeńska  została zadysponowała przez  Radę sołecką sołectwa Jasień – która miała pełne prawo do takiej decyzji, własne środki  nie skierowała np. na wycieczki tylko na budowę drogi. 

Skarbnik Celina Łanocha  w uzupełnieniu do  zapytania radnego Krzysztofa Ojczyka wyjaśniła  że RIO w swojej opinii badając sprawozdanie  z wykonania budżetu  bada nie tylko sprawozdanie opisowe , ale również wszystkie sprawozdania  które są sporządzane przez gminę tj. sprawozdania  o dochodach o wydatkach  o nadwyżce, zobowiązaniach ,należnościach ,również sprawozdania z gospodarki pozabudżetowej .Przedmiotem opinii RIO jest  ocena poprawności  opracowanych sprawozdań  oraz legalności ujawnionych w tych sprawozdaniach decyzji , w tym ocena poziomu  wykonania obowiązkowych zadań gminy. Zapytanie radnego na pewno było w kontekście pisma , w którym  było określone że organizacja wycieczek nie mieści  się w ramach zadań własnych  z zakresu kultury fizycznej .Do tej  pory te  wydatki były finansowane z budżetu  i sklasyfikowane w dziale 926  Kultura fizyczna i sport. Być może ze sprawozdania nie wynika wprost ,tak że RIO  może stwierdzić że jest to jakby naruszenie prawa  .W tym roku pojawił się cykl szkoleń  dot. finansowania zadań z zakresu  kultury i sportu, być może ten cykl szkoleń nasunął się właśnie RIO  po czytaniu sprawozdań opisowych , być może oni też mają wątpliwości  że mogą być tam wydatki które nie mają uzasadnienia. Wiemy że z zakresu kultury fizycznej i sportu te wydatki nie mogą być finansowane   mamy co do tego pewność .Aby była stu procentowa pewność zostało wysłane zapytanie  do RIO w tej kwestii , w tym piśmie poruszono również inne możliwości finansowania tych wycieczek np. jeżeli wycieczka jest nagrodą za konkurs , czy impreza organizowana pod patronatem burmistrza .Po otrzymaniu odpowiedzi z RIO wszystkie osiedla i sołectwa  otrzymają odpowiedź i ta kwestia nie pozostawi żadnych wątpliwości.

W odpowiedzi na zapytanie radnego Krzysztofa Dudzińskiego Pani Skarbnik wyjaśniła że ryczałty dla sołtysów i Przewodniczących Zarządów osiedli pojawiają się w dwóch miejscach , ponieważ niektórzy z przewodniczących są radnymi  , natomiast przewodniczący którzy są wyłącznie przewodniczącymi  są klasyfikowani inaczej.

Ulica Wiedeńska Boczna w Jasieniu  została wyasfaltowana ,ponieważ sołectwo 5 tysięcy  środków  które otrzymało z budżetu przeznaczyło  właśnie na asfaltowanie tej ulicy.

Zastępca Burmistrza Brzeska Krzysztof Bigaj  udzielił odpowiedzi na  zapytanie radnego Krzysztofa Dudzińskiego .Wyjaśnił ,że głównym strategiem gminy jest Burmistrz Brzeska Jan Musiał , my jesteśmy tylko urzędnikami i służymy pomocą panu burmistrzowi swoim doświadczeniem , i jak dzisiaj Pan Burmistrz przedstawił w swoim sprawozdaniu jest z nas zadowolony , jak również z tego w jaki sposób MPK jest nadzorowane .Temat MPK jest zawsze drażliwy  , przypomniał że na koniec roku 2003 Spółka miała kwotę zobowiązań w wysokości ponad 211 tysięcy złotych , a na dzień 30 listopada 2005 roku  już była to kwota  96 tysięcy w tym 34 tysiące  zaległości jeśli chodzi i fundusz świadczeń socjalnych. 

Radny Krzysztof Dudziński wyjaśnił ,że  zgłosił swoje zapytanie  ponieważ mimo podejmowanych działań  nadal dopłacamy do Spółki MPK .Wyjaśnienia złożone przez Pana Burmistrza Musiała są wystarczające.

Radny Krzysztof Ojczyk  odniósł się do  wypowiedzi Pani Skarbnik i Burmistrza dot. treści pisma wysłanego do Przewodniczących Zarządów  Osiedli i Sołtysów .Nie wie co nagle w tym roku się zdarzyło , mając na względzie przynajmniej  ostatni okres czasu  tj.3,5 roku ,że takie pismo  się pojawiło nie było takiej interpretacji prawnej .Sprawozdanie które otrzymała RIO  te wydatki były zamieszczone  i pokazane. W opinii RIO  na pewno zastrzeżeń do tego typu wydatków nie ma , jeżeli nie ma to on nie rozumie tego pisma. Pan burmistrz na zebraniu osiedla Ogrodowa  wspominał ze będzie opinia prawna w kwestii dotowania czy przeznaczania  środków finansowych na organizowanie wycieczek.W ostatni piątek rozmawiał w tej sprawie z Panią Skarbnik , okazało się że nie ma oficjalnego stanowiska RIO na piśmie. Jego zapytanie , co się stało czy to jest nadgorliwość , czy chęć zablokowania  działalności ludzi ,którzy  działają społecznie bo nic nie wydarzyło się takiego aby w tej chwili blokować tego typu wydatki .Skoro RIO nie wnosi i nie wnosiła  uwag  to jest tu coś niezrozumiałego. Chyba że przez ostatnie 3 lata my jako organ gminy , a pan burmistrz jako organ wykonawczy  akceptowaliśmy fakt  łamania ustawy o finansach publicznych  przez tego typu wydatki. Dopiero po jego zapytaniu wystąpiono do RIO z pismem , później niż to pismo zostało przekazane osiedlom. Wg. radnego jest to sztuczne i dziwne wywoływanie tematu .Jeżeli Pani Skarbnik mówi ,że być może jest  źle , ktoś to czytał ale nie zauważył w sprawozdaniu  że te wydatki mogą być niezgodne z ustawą o finansach publicznych  bo nie są zadaniami własnymi gminy , radny zapytał czy sprawozdanie za 2005 rok  nie jest bardzo szczegółowe , a może bardzo ogólne tak że osoby które przeglądają  to sprawozdanie i wydają opinię nie wiedzą co czytają. Radny poprosił o wyjaśnienie czemu to pismo wysłane ma służyć ,bo on tego nie rozumie .Jeżeli będzie odpowiedź to będzie zmuszony zadać w formie interpelacji  do Pana Prezesa Kota RIO kolejnych sto pytań  szczegółowych ,czy wydatki związane z finansowaniem np. telefonów komórkowych dla sołtysów i przewodniczących ZO jest  zadaniem własnym gminy ,jak również wysyłanie życzeń ,podziękowań kupowanie pucharów .W ten sposób możemy dojść do absurdu  bo może się okazać że wiele tych wydatków zawartych w sprawozdaniu jest niezgodne z ustawą o finansach publicznych .

Burmistrz Jan Musiał stwierdził ,że z cierpliwością wysłuchuje  długich wypowiedzi radnego Ojczyka , ale nie dziwi się tego typu jego wypowiedziom. Radny Ojczyk w swoich wypowiedziach dotknął bardzo skomplikowanej natury  ale jeżeli  postudiuje jeszcze Ustawę o finansach publicznych , zmianę tej ustawy  to można by było na tej sesji do wieczora rozmawiać na ten temat. Od tego mamy kontrole RIO , jesteśmy właśnie po kompleksowej kontroli .W żadnej gminie  do tej pory nie kwestionowano wieloletnich umów na  wydatki bieżące przechodzące na następną kadencję  , utrzymanie czystości , odśnieżanie a w tej chwili  zakwestionowano w gminach te wydatki  że to jest niezgodne z pewnymi procedurami .Tego typu sytuacji  jest bardzo dużo , Pani Skarbnik wyraźnie powiedziała co było tego powodem. Korzystamy z różnych szkoleń aby tą gospodarkę finansową prowadzić zgodnie z przepisami obowiązującego prawa.Na ostatnich szkoleniach  tego typu wydatki szkolący zakwestionowali  i miała ona obowiązek powiadomić o tym na naradzie burmistrza .W związku z tym  zostało wysłane przedmiotowe pismo , jest to nadal wyjaśniane jeszcze sami nie wiemy w którym kierunku to pójdzie .Panu burmistrzowi jest przykro że radny Ojczyk stwierdził że blokujemy inicjatywę wszystkich ludzi aktywnych , nie jest to prawda .Także na ostatnim zebraniu Pani Przewodnicząca osiedla podkreśliła ile pomocy otrzymała od gminy przy każdej inicjatywie , każda inicjatywa społeczna jest przez nas wspierana  i cieszymy się że jest.Subiektywny pogląd radnego Ojczyka że my blokujemy inicjatywę społeczną jest osobiście dla burmistrza bardzo krzywdzący. Jeżeli mówimy o wątpliwościach ,dotyczących finansowania wycieczek z publicznych pieniędzy , to jest możliwość innego finansowania  zresztą bardzo dobra , należy  włączyć w organizacje wycieczek konkursów itp. program profilaktyczny  który równocześnie będzie prowadzony. Mamy na to środki i są możliwości dobrego skorzystania z publicznych pieniędzy. Obecnie czekamy na ostateczną decyzję  RIO  i zobaczymy co będzie dalej , nie należy snuć domysłów i teorii które są bardzo krzywdzące. 

Następnie Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Maria Kucia przedstawiła uchwałę  RIO w Krakowie  z dnia 4 kwietnia 2006 w sprawie zaopiniowania wniosku komisji Rewizyjnej  Rady Miejskiej w Brzesku  w sprawie absolutorium dla Burmistrza Brzeska  z tytułu wykonania budżetu gminy za 2005 rok. (Uchwała stanowi załącznik do protokołu),oraz Uchwałę RIO w Krakowie  z dnia 29 marca 2006 roku  dot. zaopiniowania sprawozdania  z wykonania budżetu gminy Brzesko za 2005 rok(Uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej Tadeusz Pasierb  przedstawił projekt uchwały ,został przyjęty  13 za, 7 wstrzymujących jak niżej:

Uchwała Nr XLI/273/2006

Rady Miejskiej w Brzesku

    Z dnia 26 kwietnia 2006 roku

W sprawie  absolutorium dla Burmistrza Brzeska.

/uchwała stanowi załącznik do protokołu/

Burmistrz Brzeska Jan Musiał złożył podziękowania Radzie Miejskiej za udzielone absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy Brzesko za rok 2005. 

2.)Projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały budżetowej Gminy Brzesko na 2006 rok.

Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej Tadeusz Pasierb  przedstawił projekt uchwały ,został przyjęty  16 za, 3 wstrzymujące jak niżej:

Uchwała Nr XLI/274/2006

Rady Miejskiej w Brzesku

    Z dnia 26 kwietnia 2006 roku

W sprawie  zmiany uchwały budżetowej gminy Brzesko na 2006 rok.

/uchwała stanowi załącznik do protokołu/

3.)Projekt uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Brzeskiemu na realizację zadania publicznego z zakresu pomocy społecznej.

Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej Tadeusz Pasierb  przedstawił projekt uchwały ,został przyjęty  jednogłośnie jak niżej:

Uchwała Nr XLI/ 275     /2006

Rady Miejskiej w Brzesku

    Z dnia 26 kwietnia 2006 roku

W sprawie  udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Brzeskiemu na realizację zadania publicznego z zakresu pomocy społecznej.

/uchwała stanowi załącznik do protokołu/

4.) Projekt uchwały w sprawie  nadania  tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Brzeska .(Jadwiga Sediwy)

Krzysztof Ojczyk – zwrócił  uwagę ,że osób więzionych w obozach koncentracyjnych było dużo więcej .Aby nadać taki tytuł musi być osoba żyjąca  tylko w ten sposób możemy tym żyjącym  takie wyróżnienie nadać .Zwrócił się z zapytaniem do Pana Burmistrza  co z osobami które już nie żyją. Może należałoby tym osobom wystawić pomnik lub obelisk, gdyż  ktoś z rodzin tych osób może  to źle odebrać .Radny zawnioskował aby dość szybko rozważyć możliwość  realizacji jego wniosku. 

Sekretarz Bogusław Babicz  wyjaśnił ,że propozycja uhonorowania  tych 8 osób mieszkańców Brzeska   zaproponowana została przez wnioskodawców tj. Pana Burmistrza Brzeska, Fundację Profilaktyki Wychowawczej i wg. dokumentów historycznych do jakich mamy dostęp  są to ostatnie osoby żyjące  z terenu gminy Brzesko , byli więźniowie obozów koncentracyjnych. Pan Sekretarz przybliżył radnym przebieg uroczystości w Chorzowie  gdzie również żyjących więźniów uhonorowano. Będziemy myśleć i o tych którzy już nie żyją i w historii Polski  swoje miejsce znaleźli czy to przez obelisk lub inna formę  pamięci o nich., pan burmistrz będzie prowadził takie rozeznanie. Generalnie  nic nie stoi na przeszkodzie jak np. Fundacja Profilaktyki Wychowawczej , organizacje i inne stowarzyszenia  mogą występować do Pana Burmistrza z inicjatywami w tym zakresie .Kapituła która się zebrała była powołana do zaopiniowania tych kandydatów i tych wniosków, sama dodatkowo nie może zgłosić nowych kandydatur , choć były i  takie propozycje. Była kiedyś  taka inicjatywa  pana prof. Paleja  już nieżyjącego  aby właśnie uczcić te osoby  pomnikiem   ale jak na razie nie doczekała się realizacji .

Burmistrz Brzeska Jan Musiał  przypomniał że w poprzedniej kadencji  zrodził się pomysł  Pana  Paleja  wystawienia pomnika dla wszystkich ofiar hitleryzmu , komunizmu i stalinizmu  ziemi brzeskiej ,ale był problem gdzie go postawić. Poszukiwania na godne miejsce dla tego pomnika nie były takie łatwe   , i nie  do końca akceptowane przez  wnioskodawców. Można pomyśleć  o   wystawieniu np. tablicy upamiętniającej  te osoby  , do tej inicjatywy możemy powrócić i ją skutecznie   zrealizować.

Radna Janina Drużkowska-Cader zapytała Sekretarza Gminy , czy w związku z dyskusją jaka miała miejsce  na posiedzeniu Kapituły ,czy podjęto działania sprawdzające  jaki jest wynik ,czy zostało potwierdzone  że wszystkie osoby są o nieposzlakowanej opinii .Chodzi o to czy zarzuty  które  zostały postawione  o przynależności jednej  z osób do ORMO  zostały potwierdzone lub wykluczone.

Sekretarz Gminy Bogusław Babicz  poinformował że Kapituła na swoim posiedzeniu długo dyskutowała nad  zgłoszonymi kandydaturami  .Kapituła nie jest sądem kapturowym  i trudno aby dokładnie sprawdzała przeszłość tych osób. Kapituła zajmowała się przyznaniem tytułu Honorowego Obywatela Miasta Brzeska  w związku z określonym etapem ich życia.  Kapituła opiniowała że te osoby jakąś część życia  miały bardzo ciężką przebywając w obozie .Trudno jednoznacznie określić  czy ich powojenne losy były idealne czy zasłużyli się jeszcze jakimiś szczególnymi osiągnięciami , myśmy tego już nie oceniali. Na pewno gdyby któraś z tych osób skalała się jakimś przestępstwem czy czynem niegodnym  to byłoby to przedmiotem obrad , członkowie kapituły są w większości mieszkańcami Brzeska  znają te osoby , znają się nawzajem , należy zaufać też Kapitule  ,ich doświadczeniu i dyskusji jaka się tam wywiązała. Odnośnie konkretnej osoby  my nie mamy uprawnień śledczych , my nie mogliśmy występować do różnych organów ,instytucji o  pisemne informacje bo byłoby to niepotrzebne . Pan Sekretarz  przybliżył radnym przebieg uroczystości uhonorowania byłych więźniów obozów  koncentracyjnych w Chorzowie tam nikt nie przywoływał ich przeszłości , tylko zostali uhonorowani za to że dali świadectwo historii. Zasięgając takich informacji   skrzywdzilibyśmy tą osobę, te informacje nie zostały potwierdzone czy ta osoba była członkiem ORMO czy też nie i nie powinno być to przedmiotem dzisiejszej dyskusji. 

Zastępca Burmistrz Krzysztof Bigaj jako przewodniczący Rady Fundacji  , jest zdziwiony i  pod wielkim wrażeniem  że radna Cader podnosi kwestię przynależności do tej organizacji. Nie tak dawno na posiedzeniu Kapituły prosiła radna Cader o zachowanie  całkowitej tajemnicy. Dziwi się bo już Pani nieodpowiedzialne wystąpienie na tej sesji  Rady Miejskiej doprowadziło do tego że Brzesko jest postrzegane bardzo źle. Czy mamy  do IPNU dalej wnioskować o rozpatrywanie przeszłości  i obecnego życia tych wszystkich ludzi , pan Burmistrz dziwi się że  pani radna nie potrafi docenić sześciu  lat spędzonych w kacecie , to jest coś niesamowitego i jest tym zbulwersowany , że jeszcze na tej sali radna mówi żebyśmy jeszcze lustrowali wszystkich tych ludzi ich życiorysy i przynależność do partii czy też do organizacji.

Radna Janina Drużkowska-Cader wyjaśniła ,że jej pytanie było krótkie  chodziło jej o to aby przed głosowaniem mieć jasną sytuację , ponieważ zrodziły się wątpliwości  i chciała tylko uzyskać taką odpowiedź od Pana Sekretarza. Oczywiście    jej wypowiedź na Kapitule  była pełna szacunku wobec wszystkich  ofiar , poprosiła  aby odróżniać pewne sprawy od innych.

Radny Zdzisław Grodny  zwrócił uwagę ,że jeżeli ta osoba o której mówimy   przy zmianie władzy otrzymała najwyższe odznaczenia państwowe , może jeden order w powiecie , to za co go otrzymała za masło ? za działalność społeczną. Ten człowiek tam w obozie pracując w lżejszych warunkach  udzielał pomocy innym aby przeżyli ten obóz. Tą osobę widzimy na każdej manifestacji w Brzesku , na każdej mszy polowej .Osoba ta szczyci się wielką sympatią  w obecnej rzeczywistości .Radny wie ,bo zna tą osobę  że osoba ta była i jest wielkim działaczem , osobą o wysokich walorach i godną uwagi  tego tytułu.

Radna Anna Kądziołka-Kukurowska  zapytała kiedy będzie w Brzesku tablica upamiętniająca  tych  którzy zginęli na wschodzie w Miednoje ,Ostaszkowie Katyniu i w wielu innych miejscach. Dobrze by było aby była jeszcze w tym roku ta tablica była. Od czasu wojny  do  początku lat 90-tych  wielu ludzi było gnębionych przez ustrój  wszyscy wiemy jaki. Obok tej tablicy winna również być tablica tych  osób ,które były gnębione  i niszczone za taki czy inny światopogląd. Nie ma w naszej gminie wsi  gdzie mieszkańcy  nie ginęliby np. w Katyniu  może w tych miejscowościach należałoby umieścić taką tablicę  dla potomnych .

Radny Józef Kubas  poinformował ,że  z pośród 7 kandydatów do tytułu Honorowy Obywatel Miasta Brzeska on osobiście zna  3 kandydatury Pana Józefa Stósa , Pana Zbigniewa Damasiewicza , Pana Kazimierza Zająca którego zapraszał do szkoły na spotkania z młodzieżą. Nikt nigdy po takich spotkaniach nie wnosił  żadnych pretensji ,że niewłaściwa osoba się znalazła na sali ,że niewłaściwie mówiła itd. Dlatego obiema rękami będzie głosował nad wszystkimi kandydaturami które zostały przedstawione do tytułu. 

Zastępca Przewodniczącego Tadeusz Pasierb przedstawił projekt uchwały który został przyjęty jednogłośnie jak niżej:

    Uchwała Nr XLI/  276    /2006

Rady Miejskiej w Brzesku

    Z dnia 26 kwietnia 2006 roku

W sprawie  :nadania tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Brzeska”.

                      (Uchwała stanowi załącznik do protokołu)

5.Projekt uchwały w sprawie  nadania tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Brzeska /Franciszek Sediwy/

Zastępca Przewodniczącego Tadeusz Pasierb przedstawił projekt uchwały który został przyjęty jednogłośnie jak niżej:

     Uchwała Nr XLI/  277    /2006

Rady Miejskiej w Brzesku

    Z dnia 26 kwietnia 2006 roku

W sprawie  :nadania tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Brzeska”.

                      (Uchwała stanowi załącznik do protokołu)

6.Projekt uchwały w sprawie  nadania tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Brzeska /Zbigniew Damasiewicz/

Zastępca Przewodniczącego Tadeusz Pasierb przedstawił projekt uchwały który został przyjęty jednogłośnie jak niżej:

Uchwała Nr XLI/  278    /2006

                                         Rady Miejskiej w Brzesku

    Z dnia 26 kwietnia 2006 roku

W sprawie  :nadania tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Brzeska”.

                      (Uchwała stanowi załącznik do protokołu)

7.Projekt uchwały w sprawie  nadania tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Brzeska /Kazimierz Zając/

Zastępca Przewodniczącego Tadeusz Pasierb przedstawił projekt uchwały który został przyjęty 18 za, 2 wstrzymujące  jak niżej:

    Uchwała Nr XLI/  279    /2006

Rady Miejskiej w Brzesku

    Z dnia 26 kwietnia 2006 roku

W sprawie  :nadania tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Brzeska”.

                      (Uchwała stanowi załącznik do protokołu)

8.Projekt uchwały w sprawie  nadania tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Brzeska /Józef Stós/

Zastępca Przewodniczącego Tadeusz Pasierb przedstawił projekt uchwały który został przyjęty jednogłośnie jak niżej:

    Uchwała Nr XLI/  280    /2006

Rady Miejskiej w Brzesku

    Z dnia 26 kwietnia 2006 roku

W sprawie  :nadania tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Brzeska”.

                      (Uchwała stanowi załącznik do protokołu)

9.Projekt uchwały w sprawie  nadania tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Brzeska /Zbigniew Tryczyński/

Zastępca Przewodniczącego Tadeusz Pasierb przedstawił projekt uchwały który został przyjęty jednogłośnie jak niżej:

    Uchwała Nr XLI/  281    /2006

Rady Miejskiej w Brzesku

    Z dnia 26 kwietnia 2006 roku

W sprawie  :nadania tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Brzeska”.

                      (Uchwała stanowi załącznik do protokołu)

10.Projekt uchwały w sprawie  nadania tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Brzeska /Henryk Bernacki/

Zastępca Przewodniczącego Tadeusz Pasierb przedstawił projekt uchwały który został przyjęty jednogłośnie jak niżej:

    Uchwała Nr XLI/  282    /2006

Rady Miejskiej w Brzesku

    Z dnia 26 kwietnia 2006 roku

W sprawie  :nadania tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Brzeska”.

                      (Uchwała stanowi załącznik do protokołu)

11.Projekt uchwały w sprawie  nadania tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Brzeska /Michał Pituła/

Zastępca Przewodniczącego Tadeusz Pasierb przedstawił projekt uchwały który został przyjęty jednogłośnie jak niżej:

    Uchwała Nr XLI/  283    /2006

Rady Miejskiej w Brzesku

    Z dnia 26 kwietnia 2006 roku

W sprawie  :nadania tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Brzeska”.

                      (Uchwała stanowi załącznik do protokołu)

30 minutowa przerwa w obradach

obrady po przerwie

Ad.8. ”Debata w kwestii ośmieszania Rady Miejskiej w Brzesku po  przez nieprawdziwe publikacje medialne oraz podejmowanych działań  przez Przewodniczącego Rady Miejskiej  dla ochrony jej dobrego imienia .”

Radny Krzysztof Ojczyk  zwrócił się do całej Rady Miejskiej , jak również do Przewodniczącego Rady ,fakt medialny miał miejsce w prasie , telewizji jak również najszerzej w Internecie , był publikowany i opisywany  nie tylko u nas ale w całej Polsce .Jedne z lżejszych sformułowań jakie padały  to że powinniśmy się  leczyć najlepiej u psychiatry , padały wyzwiska i przekleństwa  tych cytatów naprawdę można dużo przytaczać i było to bardzo przykre jak się czytało .Tak jak stanowi prawo w naszej gminie Pan Przewodniczący zgodnie ze Statutem gminy  reprezentuje Radę na zewnątrz , zaraz po ukazaniu się artykułów anonsów prasowych i komentarzy  wg. radnego Pan Przewodniczący winien jasno na nie zareagować .Byliśmy na ostatniej sesji świadkami tego co się mówiło ,wnioski zostały powiedziane  jak to zostało powiedziane i jakie były intencje , a  wypowiedź została tak zmanipulowana i doprowadzona do tego  aby nas  zrównać z błotem.

Radny zwrócił się z pytaniem do Przewodniczącego Rady Miejskiej , jak Pan Przewodniczący  na to wszystko zareagował  po otrzymaniu takich  informacji .

Oraz zapytanie do Pana Burmistrza jako organu  wykonawczego gminy , jak Pan Burmistrz zajął się tym  tematem , mimo iż bezpośrednio go to nie dotyczyło.Skąd taka informacja  w prasie , kto sprowokował takie a nie inne wypowiedzi , a później lawinę wypowiedzi.

Radny Zbigniew Mastalerz  przypomniał że był obecny na ostatniej sesji , był świadkiem wypowiedzi wnioskodawczyni. Nagle dowiadujemy się o  fali pomówień ,nie mógł  uwierzyć że tak można się mijać z prawdą. Radny zwrócił uwagę na dwa aspekty tej sprawy , z jednej strony  po zapoznaniu się tylko z jednym artykułem w tej sprawie dostrzegł dwie rzeczy .Po pierwsze została ośmieszona Rada Miejska –organ samorządowy  wybierany przez mieszkańców i tak to wygląda jak by im ktoś napluł w twarz , dlatego chciałby abyśmy w tym temacie mocno wystąpili , bo nie możemy sobie na to pozwolić aby  wszyscy wyśmiewali się z Brzeska , z Rady , czy też z kogoś z naszego grona  ,gdzie ktoś przez nas szanowany będzie cierpiał  a my będziemy zachowywać zimną krew. Nastąpiło całkowite przekręcenie wypowiedzi radnej Cader Drużkowskiej, radny rozumie że jest jakaś walka polityczna itp. ale żeby używać takich przekłamań  na taką skalę  powoduje jego oburzenie .Możemy się nie zgadzać z pewnymi wątkami ,które ktoś z nas wytacza , ze sposobem myślenia czy też rozumowania , ale wszyscy znamy radną Cader i nie możemy dopuścić aby Bogu ducha winna kobieta  tak okrutnie została sponiewierana.

Radny zaproponował aby  aspekty dyskusji radnych ująć w odpowiednie oświadczenie .Rada winna zareagować , zostaliśmy obrażeni i nie możemy dopuścić aby takie ataki na Radę się powtarzały .

Radna Janina Drużkowska-Cader  przedstawiła radnym  tytuły przekazów w mediach  dot. zgłoszonego przez nią  wniosku. Po wyemitowaniu programu Kroniki w dniu 4 i 5 kwietnia br. napisała skargę do KRRiTV, jak również drugą skargę  do tej samej Rady po zapoznaniu się z internetowymi informacjami  i z Forum w tej sprawie. Te dwie sprawy zostały przez radną zaskarżone .Następnie  przytoczyła zebranym treść złożonych skarg aby  radni mogli zapoznać się z jej reakcją na ten fakt. Radna zwróciła ponadto uwagę ,że gdyby ten wniosek i wypowiedź przytoczono w oryginale to nie byłoby się  z czego śmiać i drwić ,  przypuszcza że ktoś nad tym musiał pomyśleć .By wywołać zamęt , żeby drwić wyśmiewać  trzeba było go całkowicie zdeformować , odwrócić jego istotę i dopiero wówczas mogliśmy być wszyscy przedmiotem drwin. Dlatego tak bardzo ważne jest to aby na takie działania nie pozwolić.

Radny Krzysztof Dudziński  chce zabrać w tym temacie głos ,ponieważ miał 3 telefony dotyczące tej kwestii, przedstawił skąd. Ostatni telefon był z redakcji gazety Przekrój , radny  pozwolił sobie na rozmowę z Panem redaktorem tej gazety,radny nie pamiętał treści przedmiotowego wniosku , ale będąc na sesji 15 marca nikt z radnych nie zwrócił na to szczególnej uwagi  , nikt nie przypuszczał że z tego tytułu będą takie  reperkusje będą.

Po tej sesji wyjechał na krótki urlop za granicę  i nie było go wtedy kiedy był cały szum medialny .Tym bardziej zdziwienie jego wywołało to ,że z pierwszych ust z jakich się dowiedział  o sprawie  to nie było to że radna Cader zgłosiła wniosek tylko radni z Brzeska  lustrują , tak  to wynikało z  artykułów prasowych. Koncepcja jego  załatwienia tego sporu jest taka , należy wydać stosowne oświadczenie Rady Miejskiej ,prostujące  całą sytuację niezależnie od skarg radnej .W tym oświadczeniu należy również zawrzeć stanowisko Pana Burmistrza , zarówno Urząd ,miasto jak i radni miejscy  zostali w tym piśmie obrażeni. W artykułach były używane zwroty radni brzescy ,to sprawa dotyczy nas wszystkich  i dlatego prosi o rozważenie wydania takiego oświadczenia razem z Panem Burmistrzem bo dotyczy to nas wszystkich. Najlepiej aby radna Cader po pierwszym artykule wydała oświadczenie i bez dyskusji , następnych odsyłała do tego oświadczenia .Jeżeli tak się nie stało to  należy dziś przez Radę wydać takie oświadczenie.

Radna Anna Kądziołka Kukurowska  zapytała ,komu po 4 latach pracy zależało na tym aby ośmieszyć nasze miasto , nasze władze i nas. Ośmieszono nas na całą Polskę.

Przedstawiono radnych w ten sposób że my będzie lustrować wieszczy narodowych , za kogo nas uznają. Należy wszystko zrobić aby dotrzeć do tej osoby która nas obraziła , redaktorzy na łamach gazet i TV winni nas przeprosić  i naprawić swój błąd , bo to boli nas wszystkich.

Radny Zdzisław Grodny zwrócił uwagę ,że jeżeli coś na kogoś mówimy  niesprawdzonego  to nie publikujmy tego. Od tego jest przewodniczący i burmistrz aby to sprawdził  szczegółowo , ale nie należy tego robić publicznie , bo z drobnostki zrodził się problem .Radny zapytał kto skierował do niego redaktorów w sprawie  dot. nadania nazwy ulicy Wincentego Zydronia .Radny Przedstawił treść jednej z  rozmów  telefonicznych  w tej sprawie. Zadał pytanie kto skierował do prasy  ten temat , tak być nie może radni wiele rzeczy poufnych mówią na sesjach , jeżeli mamy coś nie sprawdzonego to nie mówmy tego , nie wypowiadajmy się bo krzywdę robimy sobie i innym.

Radna Janina Drużkowska-Cader  stwierdziła ,że wniosek był zgłoszony jako ogólny , nie było głosów sprzeciw, tak jak w każdym głosowaniu  każdy jest suwerenem w swoim sumieniu .Absolutnie ze strony radnej nie było żadnych wypowiedzi  pod kątem  osoby imieniem  której nadawaliśmy nazwę,  do żadnej z mediów. 

Radny Józef Kubas  przytoczył treść artykułu redaktora Wiesława Kota z gazety Wprost ,który otrzymał od swojego syna . Przeczytał ten artykuł i  wiele rzeczy z niego nie zrozumiał o co redaktorowi  w tym wszystkim chodziło .Wg.  opinii ktoś zrobił krecią robotę  Radzie , być może  chciał dokuczyć radnej Cader , a dostało się i nam radnym. Radny jest za  udzieleniem odpowiedzi do prasy  w tym temacie.

Radny Jan Kusiak stwierdził że dzisiejsza dyskusja jest  spóźniona. Są wśród nas radni ,którzy lubią udzielać wywiadów i później są takie konsekwencje. Radny uważa że jest to w tej chwili walka z cieniem szukanie tego kto to mógł zrobić. Należy podać rzetelne wyjaśnienie do środków masowego przekazu  i na tym temat zakończyć. 

Radny Stanisław Turlej  zapytał czy w naszej gminie obowiązuje prawo prasowe ?.Nie mylić pojęć ,obrażono Radę Miejską ,gminę  i Brzesko. Należy zachować się z godnością ,wydać oświadczenie  o którym mówimy  i podjąć wszelkie działania prawne zgodnie z obowiązującym porządkiem . Jest prawo prasowe ,ochrona dóbr osobistych  która przysługuje gminie , albo się z tym godzimy albo nie. W Statucie jest wyraźnie napisane jakie są obowiązki Pana Przewodniczącego , że Burmistrz z Urzędem ma udzielać pomocy Radzie Miejskiej , zgodnie z ustawą samorządową organami gminy Brzesko są Rada i Burmistrz .Jeżeli Radę i gminę się ośmiesza to jak przyjadą  inwestorzy do Brzeska? .Pan Sekretarz winien przedstawić stronę prawną zagadnienia , my jako radni ustalmy odpowiednie stanowisko takie aby zachować się z godnością , nic natomiast nie zamyka polecenia  przez Radę Miejską  organowi gminy czyli Panu Burmistrzowi  podjęcie właściwych działań prawnych .

Następnie powołano zespół z radnych celem opracowania tekstu stanowiska oświadczenia radnych w sprawie jw.

W skład zespołu  weszli radni:

1. radny Stanisław Turlej’

2. radna Janina Drużkowska - Cader

3. radny Jan Kusiak 

4. radny Zdzisław Grodny 

5. Sekretarz Gminy Bogusław Babicz

Przewodniczący Rady Miejskiej Lech Pikuła  odpowiadając na zapytanie radnego Turleja ,wyjaśnił że jest prawo prasowe, cywilne,  karne , ale życie jest tylko życiem. Przewodniczący  podał przykład  kiedy obrażono Ojca Świętego , tak ważną osobę bez cienia wątpliwości , a sprawa toczyła się wiele lat   Dopiero w tym roku  ukazał się wyrok ,we wszystkich takich sprawach w których chodzi o pomówienia czy zniesławienia  poprzez mówienie nieprawdy dochodzenia trwa przez lata , natomiast  sprostowanie często jest nie na temat małą czcionką  , gdzie ludzie już zapominają o fakcie.

Sekretarz Bogusław Babicz –wyjaśnił  że radca prawny przygotował opinię prawną w tym temacie .Tak jak pan Przewodniczący powiedział niezwykle trudno jest wykazać zwłaszcza do osoby która pełni funkcje publiczną ,że nastąpiło naruszenie jego interesu. Radca prawny cytuje w swojej opinii orzecznictwo Trybunału w Strasburgu. Trybunał wręcz stwierdza, że osoby pełniące funkcje publiczne  powinny wykazywać mniejszą wrażliwość na artykuły prasowe mające cechy zniesławienia. Jeżeli ktoś pełni funkcje publiczne musi się liczyć z tym że prasa będzie krytyczne poglądy o nim wyrażała , wykazać przestępstwo , przestępstwo musi polegać na winie umyślnej , a wykazać winę umyślną o zniesławieniu jest niezwykle trudno i są to procesy wieloletnie.

Ponadto uchwały w tym zakresie radni nie mogą podjąć  gdyż przestępstwo o zniesławienie jest ścigane z oskarżenia prywatnego .Prokurator może wytoczyć i skierować akt oskarżenia  na wniosek pokrzywdzonego , pokrzywdzonym jest osoba fizyczna  i jeżeli ktoś z radnych czuje się osobą pokrzywdzoną może  wystąpić do prokuratora z takim wnioskiem bądź z aktem oskarżenia  prywatnego , a inni radni wymienieni z imienia i nazwiska mogą się przyłączyć  do tego wniosku  oskarżenia. Jedynym możliwym sposobem jest podjęcie oświadczenia  i skierowanie go do bliżej nieokreślonej liczby podmiotów.

Radna Maria Kucia zapytała kto udzielał wypowiedzi do Kroniki Krakowskiej, zastanawiamy się czyja to jest wina , jedni na drugich patrzą , kiedy ten wywiad był udzielany i na czyje zaproszenie.

Radna Janina Drużkowska-Cader wyjaśniłaże w dniu 4 kwietnia  do pracy pod numer biura Solidarności zadzwonił Pan Sroka pracownik TVP Kraków , informując o tym że bardzo ważny temat  został poruszony ,oczywiście wcześniej podpuszczając jaka to jest pożyteczna inicjatywa .Radna odpowiedziała wówczas że jest w tej chwili w pracy wniosek jest w Biurze Rady Miejskiej , ale on chciałby ten temat przedstawić w Kronice. Radna zadzwoniła najpierw do swoich przełożonych  że TVP Kraków chce o tej sprawie coś wiedzieć i uzyskała zgodę. Do Kroniki wypowiedziała 3 zdania bardzo ogólne,  uzasadniające ten wniosek. Z jej zdań w Kronice przytoczono jedno może najmniej istotne w sprawie.Jednocześnie w rozmowie z Panem Sroką prosiła go aby tego tematu nie zniekształcić .Radna ma szczególną wrażliwość w tym temacie , ponieważ uczestniczy co miesiąc w posiedzeniach Zarządu Regionu i te kwestie są tam omawiane bardzo głęboko  ze względu na pojawiające się różne sytuacje w tej dziedzinie. Dlatego ma szczególną ostrożność w wypowiedziach tego rodzaju  i prosiła tego Pana aby tego wniosku nie zniekształcono , nie jest on imienny i nie odnosi się do osób powszechnie znanych i szanowanych. Prosiła o to i uwrażliwiała redaktora w tym temacie. Redaktor Sroka ten który kręcił powiedział że on tylko zbiera materiał , natomiast co przygotowywujący audycję zrobi to tego nie wie ,tak odpowiedział po zakończonym nagraniu. To już radną zastanowiło po dokonanym nagraniu i miała podejrzenie że redaktor przyjechał po to aby ten materiał odpowiednio zestawić ,opracować i podać w negatywnym zniekształconym świetle  i tu się nie pomyliła , ale niestety to już było po  programie. Radni ustalali Kodeks Etyki Radnego , w którym zobowiązujemy radnych do reprezentowania  do rozmów z mediami. Ona sama też jeżeli dzwoni telewizja , uzyskuje zgodę przełożonych nie może się wykręcić ,zwłaszcza że była autorem tego wniosku .To co powiedziała nawet to jedno zdanie które było wyemitowane , w nim nie było nic złego .To co się w kronice pojawiło ,to  całą sytuację  zestawiono nie adekwatnie do treści wniosku. Kto z nas wie jakie pytanie dał ktoś kto zestawiał materiał  gościom którzy występowali w programie?,jak to pytanie zostało postawione  nikt z nas tego nie wie. Gdyby redaktor powiedział np. że w Brzesku lustrują bohaterów narodowych ,to każdy logicznie myślący człowiek  powie że to jest głupota i ona sama też by to samo powiedziała .Ale gdyby pracownik Telewizji powiedział całą prawdę to rozmówca odniósł by się do niej inaczej  i tak musiał powstać program. Radna nie wyobraża sobie aby w innym zestawieniu te odpowiedzi były tak nieadekwatne   do treści i do sytuacji. W ślad  za Kroniką wszystkie z Agorą związane media podjęły temat  .Przy jej rozmowie z mediami były obecne dzieci i one  są świadkami jak niektóre media kłamią.

Radna Barbara Stachowicz zwróciła się z zapytaniem do radnej Cader , radna powiedziała że zwracała się o pozwolenie na wywiad do przełożonego , był to wniosek radnej zgłoszony na sesji ,czy radna zwracała się do przełożonego Lecha Pikuły  czy do Pana Burmistrza .

Radna Janina Drużkowska-Cader  odpowiedziała że telefon był do pracy dlatego zwracała się do przełożonego z pracy zawodowej.

Radny Kazimierz Sproski  ustosunkował się do wypowiedzi radnej Cader , zwrócił uwagę że ta sprawa dotyczyła obrad Sesji Rady Miejskiej. Jeżeli radna wypowiadała się  o sytuacji jaka była na sesji  to pierwszym zwierzchnikiem radnej był Przewodniczący Rady Miejskiej  , a nie przewodniczący LPR .Radna tego nie zrobiła  a wypowiedziała się w imieniu Rady Miejskiej  i nie miała takiego prawa .Dopóki będzie takie myślenie w naszym społeczeństwie  polskim że choćby się w tej chwili znalazł człowiek ,który by zbudował drugie Brzesko itp. .a byłby innego koloru niż  kolor który jest teraz akceptowany  to byłby wskazany na potępienie.

Radna Janina Drużkowska-Cader -  stwierdziła że tak właśnie powstają plotki  kiedy radny doda coś czego ona nie powiedziała. Dlaczego radny mówi że zwracała się do Przewodniczącego LPR , ona takiego nic nie powiedziała .Jej zwierzchnikiem nie jest Przewodniczący LPR, telefon był do jej pracy zawodowej dlatego zwracała się do zwierzchników z pracy zawodowej nie politycznej. Jako radni mamy zapisane w Kodeksie Etyki że mamy udzielać informacji rzetelnych mediom , i ona takich informacji rzetelnych o swoim działaniu o swoim wniosku  uzasadniając to udzieliła  rzetelnie w trzech zdaniach. Natomiast całe zestawienie  zostało przekłamane i ogólny obraz  u odbiorcy widza był całkowicie inny nie przystający do sytuacji  które miały miejsce.

Radny Krzysztof Dudziński zgłosił wniosek o zamknięcie dyskusji.

Jest powołany Zespół ,który przygotuje odpowiednie oświadczenie .

Wniosek głosowano 9 za, 4 przeciw, 3 wstrzymujące 

Ad.9.Interpelacje i zapytania radnych oraz odpowiedzi na te interpelacje i zapytania.

Interpelacje pisemne zgłosili :

Radny Zdzisław Grodny  - radny zgłasza wniosek o powołaniu Banku ziemi wolnej do sprzedaży i dzierżawy na terenie gminy Brzesko .Radny pragnie poinformować  że na terenie naszej gminy  jest bardzo dużo wolnych terenów rolnych uprawnych a leżących odłogiem. Jest również wiele działek rolnych  do sprzedaży bądź zamiany .Właściciele ziemi pytają gdzie zasięgnąć w tej sprawie informacji ,pod jaki telefon zadzwonić , z kim rozmawiać. Radny prosi o zajęcie stanowiska w tej sprawie  gdyż nasi ojcowie ,dziadowie nie podarowaliby nam tego marnotrawstwa ziemi  którą wielką krwawicą zdobywali .

Radny Stanisław Turlej  

1. Zwraca się z prośbą o niezwłoczne wystąpienie do Marszałka Województwa Małopolskiego w sprawie realnego przedstawienia harmonogramu prac nad oszacowaniem skutków zniszczeń dokonanych przez rzekę Uszwicę na obszarze miejscowości Sterkowiec w tym roku. Ważne jest również ustalenie kiedy nastąpi odbudowa zniszczonych brzegów rzeki.

2. Radny prosi o podanie aktualnego stanu prawnego nieruchomości na której usytuowany jest  ogólnodostępny  parking naprzeciw Urzędu Miejskiego .Czy obecnie można wyrównać nawierzchnię i poprawić  warunki korzystania z tego parkingu.


3. Radny wnioskuje o informacje na temat rozstrzygnięć dotyczących Ośrodka Zdrowia w Szczepanowie .Kto i za jakie pieniądze nabył składniki majątkowe wchodzące w skład Ośrodka np. mieszkania działka etc. Czy władze powiatu przeznaczyły uzyskane środki na lokalne potrzeby mieszkańców okolicznych miejscowości.

Radny Krzysztof Ojczyk 

1. Jak przebiega realizacja dobudowy budynku UM ,czy w związku z dużym zadłużeniem /blisko 30 ml złotych/ i innymi pilnymi wydatkami  uważa Pan Burmistrz za zasadne kontynuować to zadanie ?

2. Czy gmina  skorzystała z prawa pierwokupu terenów położonych na Pomianowskim Stoku.

3. W dniu 8 kwietnia 2006 roku w trakcie uroczystych obchodów 50 –lecia Publicznego Przedszkola Nr 9 w zastępstwie i pod nieobecność  Pana Burmistrza padły słowa , które przeczą wszelkim standardom zachowań nie wspominając już o braku zwykłej kultury. Radny ma na myśli  wypowiedź Pana Bigaja , który poproszony przez jednego z gości o komentarz w sprawie rozbudowy urzędu  stwierdził min „....że potrzebna jest taka rozbudowa ,potrzebne są nowe gabinety dla pracowników z wejściami  na karty chipowe , a znalazło się kilku oszołomów  , którzy rozdmuchują sprawę”. W związku z tym nasuwa się kila pytań:

1. Czy to stwierdzenie jest  oficjalnym stanowiskiem Pana Burmistrza czy tych mieszkańców ,którzy maja zdanie przeciwne niż Urząd uważa Pan burmistrz również za oszołomów.

2. Czy zamierza Pan Burmistrz w dalszym ciągu tolerować taki styl zachowania pana zastępcy , który  opłacany jest z pieniędzy podatników ,niestety także tych oszołomów. Taka sytuacja taka wypowiedź ma miejsce już nie  pierwszy raz.

3. Co z kodeksem etyki pracowników samorządowych , niektórych Pana pracowników     , co ze świadectwem wysokich standardów o których mowa w BIS i BIM .A może jest to fikcja nie mająca nic wspólnego z rzeczywistością .

4. A może należałoby Panie Burmistrzu powiedzieć słowo przepraszam i wyciągnąć z tej lekcji stosowne wnioski.

Radny Marian Czarnik – w imieniu mieszkańców  sołectwa Wokowice zgłasza interpelacje dot. ograniczenia  tonażu transportu samochodowego na terenie sołectwa. Zostało już ustalone że na drodze gminnej w miejscowości Wokowice  na odcinku od toru kolejowego do skrzyżowania w Bielczy zostaną ustawione znaki  ograniczenia tonażu do 12 ton .Do chwili obecnej znaków tych nie ma , droga jest całkowicie rozjeżdżona ,dalej ciężki transport  ciężarówki załadowane 70 –80 ton  jeżdżą od godziny 4-tej rano  do godziny 24.00.Zniszczeniu uległy już budynki mieszkalne i dłużej tego mieszkańcy znosić nie będą. Minęło 6 lat od wydania pozwolenia na eksploatacje żwiru na terenie Bielczy , 6 lat obiecywano że zostaną zmodernizowane drogi  i dostosowane do ciężkiego transportu.Zwracamy uwagę że na rzece Uszwicy jest most gminny  który nie ma  odpowiedniej nośności i może dojść do tragedii. W tej chwili jest rozważana sprawa przez mieszkańców Wokowic, Bielczy i Dębna do całkowitego zablokowania  dojazdu do żwirowni .

Radny Józef Kubas zapytał  Przewodniczącego RM czy jest zadowolony z pracy Młodzieżowej Rady Gminy .Poinformował  że w BIM marcowym ukazały się  2 polemiczny artykuły  .Jak ta Rada pracuje ? chciałby uzyskać jakąś informację. W porządku obrad jest pkt. dot. MRG , przewodniczącego MRG widzieliśmy  jeden raz , winniśmy wiedzieć czy  ta Rada działa ,czy ma jakieś propozycje działań na przyszłość.(odpowiedź na piśmie)

Radny Edward Knaga 

1. Droga  Powiatowa Leśna – wzdłuż tej drogi aż do lasu  jest wysypanych bardzo dużo worków ze śmieciami ,nie pozbieranych jest to wysypisko śmieci , należy ten proceder ukrócić.

2. Drzewo- akacja  koło postoju BUS do Krakowa –tam gdzie jest parking. W tym miejscu lampa  świeci w konarach drzew  i gdy jest wilgotno może  porażać prądem, należy to drzewo przeciąć tak aby nie dotykała konarów bo może dojść do tragedii

3. Ogród działkowy „Pod Dębami” – tam jest składowisko eternitu , najwyższy czas aby go  stamtąd wywieść i zutylizować.

Radny Krzysztof Dudziński 

1. Usunąć powalone drzewo  na brzegu rzeki Uszwicy koło posesji radnej Kuci .Zbierają się tam  różne odpady , brzydko to wygląda .Zobaczyć jak wyglądają  brzegi Uszwicy od ulicy Cegielnianej do Ulicy Wąskiej , wówczas  z pewną niepewnością będziemy się wypowiadać na temat czystej gminy.

2. Spowodować aby zostały usunięte plakaty wyborcze Pana Przewodniczącego Lecha Pikuły na słupach koło wiaduktu na ul. Okocimskiej .

Radna Barbara Stachowicz zapytała na jakim etapie są prace dotyczące budowy nowego budynku biblioteki.

Odpowiedzi  na interpelacje udzielił Burmistrz Jan Musiał 

· Radny Krzysztof Ojczyk odpowiedź na interpelacje 

1. Dot. dobudowy do budynku Urzędu Miejskiego .
Na ten temat była budżetowa debata , dyskutowaliśmy na temat różnych  zadań ważnych dla gminy Brzesko i wówczas nie było żadnego głosu krytycznego   na ten temat . Czym ten spóźniony refleks jest podyktowany  bo był na to czas. Ponadto Burmistrz uważa że radny Ojczyk jest niekonsekwentny w pewnym myśleniu , bo docierały do niego głosy  ale nie wie na ile prawdziwe .Urząd musiał zatrudnić audytora  który nie miał gdzie pracować  i musieliśmy  na rzecz pokoju dla niego  zlikwidować salę posiedzeń komisji , z tego powodu były narzekania . Nie jest to rozbudowa Urzędu Miejskiego , tylko przeniesienie  Wydziału z istniejących pomieszczeń , w dużej mierze za środki pozyskane  ze sprzedaży wspólnej własności .Na jakim etapie jesteśmy , może się okazać że na żadnym bo  składamy wnioski  do różnych funduszy ,aby nie było to kosztem zadłużenia gminy , może nam się to uda. Wówczas ten komfort pracy Urzędu i dla samych mieszkańców się poprawi. Natomiast zadłużenie gminy powstało wskutek podjęcia się dużego wyzwania  budowy kanalizacji przy pomocy środków unijnych  , gdzie trudno było zrezygnować z tak dużej dotacji , gdzie mogliśmy mieć również częściowe umorzenia .Pan Burmistrz dziwi się wystąpieniu radnego  w tej chwili i w tym czasie .Jeżeli żadne z programów pomocowych nie obejmie gminy Brzesko to ta inwestycja będzie musiała zostać przeniesiona  ku uciesze radnego Ojczyka na inny czas.

2. Odpowiedź dot. skorzystania z prawa pierwokupu  gruntu na Stoku Pomianowski zostanie udzielona na piśmie.

· Odpowiedź na interpelacje Radnego Mariana Czarnika  - w sprawie ustawienia znaków ograniczających tonaż będziemy monitować w Starostwie Powiatowym .Znaki zostaną ustawione .

· Odpowiedź na interpelacje radnego Józefa Kubasa dot. działalności Młodzieżowej Rady Gminy zostanie udzielona na piśmie  przez Pana Sekretarza .

· Odpowiedź na interpelacje radnego Edwarda Knagi – zgłoszenia dot. dzikich wysypisk śmieci przy ul. Leśnej zostaną sprawdzone  i podjęte zostaną interwencje. Ponadto służby Urzędu będą interweniować w sprawie  akcji koło przystanku BUS , oraz składowiska eternitu. Zostanie sprawdzone przez kogo ten eternit został zabrany ze składowiska .


· Odpowiedź na interpelacje radnego Krzysztofa Dudzińskiego 
Usunięcie zanieczyszczeń z brzegów rzeki Uszwicy jest bardzo trudne i jest to obowiązek WZMiIR , będziemy tam interweniować. Zawsze na wiosnę jest organizowana akcja sprzątania brzegów przez wędkarzy i mamy nadzieję że w tym roku również to zrobią.Jeżeli chodzi o plakaty wyborcze, zwrócona zostanie uwaga  plakaty powinny być usunięte jak wszystkie inne , temat zostanie załatwiony zgodnie z procedurami administracyjnymi./Odpowiedź na piśmie/  .

· Odpowiedź na interpelacje radnej Barbary Stachowicz – w tej sprawie musi zostać podjęta Uchwała przez Sejmik Województwa Małopolskiego na najbliższej sesji , o wejściu w tą inicjatywę. Decyzja Zarzadu WM już jest Gdy będzie uchwała to  będziemy spisywać porozumienie i ogłaszać przetargi. 

Następnie Zastępca Burmistrza  Krzysztof Bigaj udzielił odpowiedzi na  interpelacje radnego Ojczyka dot. jego wypowiedzi  w czasie uroczystości jubileuszu Przedszkola Nr 9 w Brzesku. /stanowi załącznik/

Radny Krzysztof Ojczyk  odniósł się do wyjaśnień  zastępcy Burmistrza  Bigaja dot. jego interpelacji. Pan Burmistrz może  cytować  wiele słowników i definicji  radnemu chodziło o sposób i tryb  w jaki sposób to zostało powiedziane , żaden tego słownik nie odda.

Ad.10. Zapytania Przewodniczącego Młodzieżowej Rady Gminy i odpowiedzi na te zapytania.

Przewodniczący MRG nieobecny.

Ad.11. Zapytania przewodniczących jednostek pomocniczych gminy i odpowiedzi na te zapytania.

Katarzyna Pacewicz-Pyrek Przewodnicząca Zarzadu Osiedla Brzezowieckie, zawnioskowała aby  zwrócić uwagę na złe i nie umiejętne  zaklejanie dziur przez służby drogowe , remontujące drogi i ulice. Jest to wykonywane  byle jak i szkoda publicznych środków na takie prace. Ponadto spowodować aby wszystkie pozostałości  zniszczonej wymienionej nawierzchni były na bieżąco usuwane z poboczy.

Pan Władysław Smulski Przewodniczący Zarządu Osiedla Słotwina  zawnioskował  aby interweniować w  Zarządzie Dróg Wojewódzkich o usunięcie zalęgającego pozimowego piasku na ulicy Solskiego przy chodnikach stwarza to niebezpieczeństwo dla rowerzystów.

Sołtys wsi Wokowice Józef Gładki  zwrócił uwagę na interwencję mieszkańców Wokowic dot. nadmiernego ruchu ciężarowych samochodów , zaczną się procesy o odszkodowania za budynki zniszczone  przez ten transport , prosi aby na to zwrócić uwagę  bo dotychczasowe szkody sa niepokojące.

Ad.12. Wolne wnioski i zapytania 

Głos zabrał mieszkaniec Brzeska Andrzej Franczak. Poruszył w swojej wypowiedzi temat dot. Holenderskiego Programu „Bezpieczne Osiedle” –przedstawił swoją opinię w tej sprawie. Ponadto aby zaktywizować młodzież na osiedlu Jagiełły  proponuje on sam jako prezes Klubu Uśmiech Brzeska  wspólnie z kibicami OKS wziąć pod opiekę studnię na osiedlu Jagiełły  i pomalować ja w barwach  Okocimskiego i Uśmiechu Brzeska. W przyszłym roku zostanie reaktywowany Klub Uśmiech Brzeska i zacznie ponownie działalność sportową.

Radna Jadwiga Kramer –zawnioskowała o przypomnienie przez służby podległe Burmistrzowi  wszystkim o wystroju budynków  z okazji święta 3 Maja.

Poinformowała ,że Stowarzyszenie Ziemi Brzeskiej POROZUMIENIE w dniu 2 maja br. o godzinie 16.00 na Placu Kazimierza urządza stolik patriotyczny i będzie rozprowadzać flagi. Myśli że takie działanie dobrze wpisuje się w cykl imprez majowych i  dobrze by było aby w przyszłym roku  taka impreza znalazła się na plakacie przewidujących cykl imprez majowych.

Radny Zbigniew Mastalerz zapytał czy został już dokonany przegląd dróg gminnych .Prosi o dokładne przyglądnięcie się ulicy Środkowej w Jadownikach, gdzie niedawno były wykonywane prace  kanalizacyjne. Ta ulica w pewnym momencie jest całkowicie  zniszczona  stwarza zagrożenie dla kierowców i rowerzystów i pieszych.

Radny Krzysztof Ojczyk  odniósł się do wypowiedzi burmistrza dot. dobudowy budynku Urzędu Miejskiego. Na sesji budżetowej nim zaczęły się jakiekolwiek pytania i zaczęła się dyskusja  to została ona zamknięta wnioskiem przegłosowanym przez większość radnych. Radny miał swoje wątpliwości dlatego się wstrzymywał  takie ma prawo i nie ma w tym nic niejasnego ani nielogicznego. Faktem jest że Urząd należy rozbudowywać ,ale o tej inwestycji mieszkańcy mało wiedzieli .Temat narastał  dlatego jego wypowiedź do prasy była nie czym innym jak reakcją .To nie jest czas i miejsce aby wydawać te środki na dobudowę  bo można je wydać inaczej. 

· Oznakowanie poziome na ulicy Solskiego –Legionów Piłsudskiego -dalej nie namalowane , wnioskuje aby dalej  interweniować w ZDW bo jest to niebezpieczne.

· Zwrócić szczególną uwagę na zapadające się studzienki kanalizacyjne na ulicach i drogach. Ktoś przecież za to bierze odpowiedzialność.

Radny Józef Kubas zawnioskował  aby na ulicy Wyspiańskiego ,która jest w kształcie litery H, ustawić pionowe oznaczenie.

Radny Marian Czarnik  ustosunkował się do wypowiedzi radnego Ojczyka w czasie dyskusji nad udzieleniem absolutorium Panu Burmistrzowi. Radny stwierdził że klub większościowy jest za sprawozdaniem mimo iż inaczej głosujemy. Patrząc na wszystkie głosowania w tej kadencji jest to jego osobiste zdanie i stwierdzenie , że w czasie głosowania nad budżetem lub  wykonaniem budżetu ,Klub mniejszościowy  tak głosuje jak głosuje. Zwrócił na to uwagę , jeżeli budżet jest wykonany w 100% to wszyscy radni winniśmy go popierać. Wg. radnego  w sprawach ważnych winniśmy  się określić albo jesteśmy za albo przeciw.

Radny Krzysztof Ojczyk  stwierdził że radny Czarnik mówi nieprawdę .Jeżeli nawet jako klub wstrzymaliśmy się za przyjęciem budżetu , to nie znaczy że w trakcie roku  czy całych 4 lat , nie głosowaliśmy za wieloma rzeczami , które są dobre dla gminy .Chodzi o pewne kierunki ,pewne wątpliwości wolno nam mieć. Glosowaliśmy za wieloma rzeczami i projektami.

Radny Krzysztof Dudziński  odniósł się do wypowiedzi radnego Czarnika, budżet to są dochody i wydatki .Jeżeli są dochody to te dochody należy wydać , a ważne jest jak się je wydaje. On jako radny ma pewne wątpliwości dot. wydawania pieniędzy  z wydatków  dlatego nie będzie głosował za budżetem.Radnemu chodzi o sposób wydawania pieniędzy budżetowych i głównie to co on jako radny zarzuca  , ma uwagi do stylu pracy Urzędu i burmistrza.

Następnie Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej Tadeusz Pasierb przedstawił radnym treść  wystąpienia Wojewody Małopolskiego  do Rady Miejskiej w Brzesku  w sprawie przeprowadzonej  kontroli  skarg wpływających do Rady Miejskiej w Brzesku.

Sekretarz Gminy Bogusław Babicz przedstawił radnym treść Oświadczenia Nr XLI/7/2006Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 26 kwietnia 2006 roku

Po krótkiej dyskusji radni  jednogłośnie przyjęli przedstawiony tekst oświadczenia/ oświadczenie stanowi załącznik do protokołu /.

-Ponadto głos zabrała mieszkanka Brzeska Władysława Migda , która zapytała :

· Czy została przesłana do NSA w Krakowie skarga mieszkańców Brzeska ,za pośrednictwem Rady Miejskiej w Brzesku na bezczynność Rady w rozpatrzeniu wniosku mieszkańców  z dnia 21 lipca 2004 roku dot. usytuowania zjazdu z autostrady  przy ul. Leśnej w Brzesku , jeżeli tak to w jakim terminie.

· Kiedy mieszkańcy ulicy Leśnej i okolicznych ulic doczekają się postawienia znaku o dopuszczalnej ładowności tonażu samochodów ciężarowych  przy ulicy Leśnej .Ta sprawa  jest wnoszona od 2003 roku na piśmie lub ustnie  na zebraniach osiedlowych  a stosownego znaku w dalszym ciągu nie ma. 

Odpowiedzi na zapytania udzielił Burmistrz Jan Musiał  oraz Sekretarz Gminy Bogusław Babicz.

Pan Sekretarz odpowiedział że  skarga  mieszkańców została w dniu 25 kwietnia przesłana do WSA w Krakowie .

Pan Burmistrz Jan Musiał  odpowiedział że w sprawie wniosku o ustawienie znaku ograniczającego tonaż samochodów ciężarowych na ulicy Leśnej należy  udać się do Rady Powiatu bo jest to droga powiatowa , na tej drodze o organizacji ruchu i tonażu  decyduje  Zarząd  Dróg Powiatowych albo Starostwo Powiatowe.

Pani Władysława Migda   uzupełniła że tam znak był już postawiony , również do Powiatu było zgłaszane i pisane. 

Ad.13. Zamknięcie obrad sesji.

Po wyczerpaniu porządku obrad Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej Tadeusz Pasierb  zakończył obrady XLI Sesji Rady Miejskiej w Brzesku.

Obrady trwały od godziny 10.00-15.00

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Brzesku

mgr inż. Lech Pikuła

Protokołowała

Inspektor

MartaKółkowska
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