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Brzesko,dnia 19 czerwca 2006 rok

Pan Burmistrz Brzeska

Jan Musiał

Nasz znak:BR.IX.0064/1/51/2006/MK


Uprzejmie informuję ,że na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Brzesku ,odbytym w dniu 19 czerwca 2006 roku  zostały podjęte następujące wnioski i opinie:

1. Powołano Zespoły Kontrolne do przeprowadzenia Kontroli celowości wydanych środków finansowych na programy profilaktyczne w placówkach oświatowych i stowarzyszeniach.:

· W dniu 30 czerwca 2006 roku godz.9.00 Zespół Kontrolny w składzie Radni Barbara Stachowicz ,Anna Kądziołka –Kukurowska i Maria Kucia  przeprowadzi kontrolę w Katolickim Gimnazjum .

· W dniu  3 lipca 2006 roku o godzinie 9.00 zespół kontrolny w składzie Radni Edward Knaga ,Jan Kusiak i Zdzisław Grodny  przeprowadzi kontrolę  Stowarzyszenia „POROZUMIENIE”.

· W dniu  5 lipca 2006 roku o godzinie 9.00 Zespół Kontrolny w składzie Radni Zbigniew Mastalerz , Edward Knaga , Maria Kucia  przeprowadzi kontrole w Okocimskim Klubie Sportowym w Brzesku.

2. Komisja pozytywnie jednogłośnie  zaopiniowała projekty uchwał w sprawach:

· określenia zasad udzielania dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich , restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków , 
· zmiany uchwały budżetowej gminy Brzesko na 2006 rok ,
·  upoważnienia dla Burmistrza Brzeska do zawarcia umowy ,której skutkiem jest zobowiązanie wykraczające poza rok budżetowy 2006 .
3. Komisja Rewizyjna zapoznała się z treścią Uchwały nr I)2006 zebrania 

wiejskiego sołectwa Mokrzyska z dnia 7 maja 2006 roku dot. celowości   wydatkowania środków finansowych z budżetu gminy Brzesko na budowę drogi w Mokrzyskach .

Komisja wysłuchała   wyjaśnień Pana Burmistrza  w przedmiotowej sprawie i stwierdza, że udzielone Burmistrzowi Brzeska absolutorium za rok 2005 ,poprzedzone pozytywną opinią RIO jako organu kontrolnego potwierdza zasadność i celowość  wydatkowania środków z rezerwy Burmistrza. Komisja wnioskuje aby z treścią powyższej opinii zostali zapoznani mieszkańcy  wsi na najbliższym zebraniu sołectwa.

    Głosowano 4 za, 1 przeciw


Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Brzesku

                    Maria Kucia 

