Pan Burmistrz Brzeska

Jan Musiał

Nasz znak : BR.IX.0064/6/17/04/BŁ                                       Brzesko dnia :20. 05.2004 rok

Uprzejmie informuję, że na posiedzeniu Komisji Prawa Porządku Publicznego i Promocji Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu  20  maja 2004  roku , podjęte zostały następujące wnioski i opinie :

1. Opinia

Komisja zapoznała się  i przyjęła jednogłośnie do wiadomości  informację z realizacji wniosków za 2003 rok .

2. Wniosek

Komisja ponawia aby wdrożyć wniosek dotyczący sprzątania przystanków komunikacyjnych  jak również remontu wiat przystankowych.

Wniosek przyjęty jednogłośnie.

3. Wniosek

Komisja wnioskuje do Burmistrza o przygotowanie informacji w formie komunikatu o zakazie i szkodliwości spalania wyrobów z plastików i innych tworzyw sztucznych. Komisja sugeruje aby komunikat ten został rozpowszechniony z pomocą obwieszczeń parafialnych.

Wniosek przyjęty jednogłośnie

4. Wniosek

Komisja wnioskuje o przygotowanie informacji i rozpowszechnienie jej w prasie oraz w formie innych komunikatów – Spółdzielnia Mieszkaniowa o miejscach składowania i zbiórki materiałów niebezpiecznych typu : baterie, zasilacze, akumulatory, zużyte telewizory oraz innych szkodliwych.

Wniosek przyjęty jednogłośnie.

5. Wniosek

Komisja zawnioskowała o rozwiązanie problemu śmieciowego w okolicach sklepu „Albert” jak również  uprzątnięcie śmieci przy zbiegu ulic Kościuszki i Leśnej

Wniosek przyjęty jednogłośnie.

6. Wniosek

Komisja zapoznała się  z przebiegiem kontroli przeprowadzonych przez rewidenta Urzędu Miejskiego w roku 2003. Wnioskuje o przedstawienie przez Burmistrza informacji o podjętych działaniach wynikających z protokołów pokontrolnych w szczególności w odniesieniu do skontrolowanego Miejskiego zakładu Gospodarki Mieszkaniowej 

Wniosek przyjęty jednogłośnie.

Komisja przyjęła do wiadomości pismo  /prośbę/ Pana Gibesa Włodzimierza zam. w Brzesku przy ul. Ogrodowej 5/55.

Komisja przyjęła do wiadomości pismo Burmistrza Brzeska znak : GGMR.IV.7229/16/04 z dnia 19 kwietnia 2004 roku w sprawie dotyczącej zmiany zameldowania Pana Zbigniewa Wasyłka zam. w Jasieniu przy ul. M. Konopnickiej 2/2.

Komisja przyjęła do wiadomości  pismo Prezesa Sądu Rejonowego w Bochni informujące, że Pani Teresa Przepiórka została skreślona z listy ławników Sądu Rejonowego w Bochni z uwagi na zrzeczenie się przez w/w mandatu ławnika w dniu 17 marca 2004 roku.
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