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Pan Burmistrz Brzeska

Jan Musiał
Nasz znak : BR.IX.0064/5/46/06/BŁ                                 Brzesko dnia :  20. 09. 2006 rok

Uprzejmie informuję, że na posiedzeniu Komisji Oświaty Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu  20  w r z e ś n i a  2006  roku podjęte zostały następujące wnioski i opinie : 

1. Wniosek

Komisja zapoznała się i zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały Młodzieżowej Rady Gminy w sprawie zmian w statucie Młodzieżowej Rady Gminy i wniosła poprawki dotyczące zadań koordynatora Rady. 

Głosowano jednogłośnie.

2. Opinia

Komisja zapoznała się z pismem Związku Nauczycielstwa Polskiego z dnia 
8 września 2006 roku i przychyla się  do prośby o wprowadzenie do Regulaminu Wynagrodzeń Nauczycieli aneksem zapisu o pozostawieniu na dotychczasowym poziomie zasadniczych wynagrodzeń nauczycielom posiadającym kwalifikacje, ale nie mającym wyższego wykształcenia. Głosowano jednogłośnie.

3. Opinia

Komisja zapoznała się i zaopiniowała pozytywnie informację na temat wykonania budżetu Gminy Brzesko za I półrocze 2006 roku . 

Głosowano przy 7 głosach za, 1 wstrzymującym się od głosu.

4. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała przedstawione przez Panią Skarbnik zmiany do budżetu na rok 2006.

5. Wniosek

Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia  prowadzonych przez Gminę Brzesko przedszkoli publicznych. Proponuje aby w § 3 po wyrazach „za bieżący miesiąc” wprowadzić zapis 
o brzmieniu „można wnosić na konto lub gotówką do intendentki”. Równocześnie komisja zawnioskowała o przygotowanie na najbliższą sesję Rady Miejskiej wyliczeń kwotowych zastosowanych w uchwale  dotyczących opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne oraz wyliczeń ilościowo dzieci korzystających z programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” . Głosowano jednogłośnie.

6. Opinia

Komisja zapoznała się z pismem części mieszkańców Brzeska o zaprzestanie organizowania głośnych imprez na Placu Kazimierza w Brzesku i proponuje  aby organizowane imprezy na Placu Kazimierza kończyły się o godzinie 
22-giej, a po zakończeniu imprezy służby bezpieczeństwa zapewniły bezpieczne zakończenie imprezy. Głosowano jednogłośnie.

7. Wniosek

Komisja wnioskuje do Pana Burmistrza o spowodowanie, aby Komisja 
ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zainteresowała się działalnością ogródków piwnych w godzinach wieczornych i nocnych. 

Głosowano jednogłośnie.

              Przewodnicząca

Komisji Oświaty Kultury i Sportu

Rady Miejskiej w Brzesku

       mgr Barbara Stachowicz
