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Pan Burmistrz Brzeska

Jan Musiał
Nasz znak : BR.IX.0064/5/47/06/BŁ                                 Brzesko dnia :  11. 10. 2006 rok

Uprzejmie informuję, że na posiedzeniu Komisji Oświaty Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu  11  p a ź d z i e r n i k a  2006  roku podjęte zostały następujące wnioski i opinie : 

1. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała przedstawione przez Panią Skarbnik Gminy zmiany do uchwały budżetowej na rok 2006.

2. Wniosek

Komisja ponawia wniosek dotyczący zwiększenia wynagrodzenia dla pracowników obsługi. Komisja prosi Pana Burmistrza o poinformowanie dyrektów placówek oświatowych o sposobie realizacji tego postulatu.

Wniosek przegłosowano jednogłośnie.

3. Opinia

Komisja zapoznała się i przyjęła informację przedstawioną przez Panią Naczelnik Wydziału Podatków i Opłat Lokalnych  o wysokości obowiązujących w 2006 roku stawek podatków lokalnych , a to :

                1) podatku od nieruchomości,

1) podatku od środków transportowych,

2) podatku od posiadania psów,

3) wysokości opłaty administracyjnej za czynności urzędowe,

oraz o wysokości prowizyjnego wynagrodzenia za inkaso podatków przez wyznaczonych inkasentów , wynikających z uchwał podjętych jako bezterminowe przez Radę Miejską, a tym samym jako   obowiązujące w roku 2007 w przypadku nie uchwalenia przez nową Radę uchwał  w sprawie określenia stawek w innych wysokościach  .

4. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zasad rozliczania obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, udzielania i rozmiaru zniżek dla nauczycieli, którym powierzono stanowisko kierownicze w przedszkolach i szkołach oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin zatrudnionych w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Brzesko.

5. Opinia

Komisja przychyla się do prośby Dyrekcji, Rady Pedagogicznej i Rady Rodziców Publicznego Przedszkola Nr 10 z Oddziałem Integracyjnym w Brzesku o nadanie placówce imienia Jana Pawła II.
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