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Uprzejmie informuję, że na posiedzeniu Komisji Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu   23  października  2006  roku podjęte zostały następujące wnioski i opinie :

1. Opinia

Komisja zapoznała się i przyjęła do wiadomości informację przedstawioną przez Kierownika Referatu Inwestycji dotyczącą zestawienia oszczędności pochodzących ze spłaszczeń kosztów inwestycji w wyniku przetargów i sposobu ich zagospodarowania.

2. Opinia

3. Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała przedstawione przez Panią Skarbnik Gminy zmiany do budżetu na rok 2006 .

4. Wniosek

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Małopolskiego na opracowanie dokumentacji technicznych z zakresu poprawy bezpieczeństwa powodziowego dla zadań przewidzianych do realizacji w latach 2007 – 2013. 

5. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia liczby nowych licencji „Taxi” przeznaczonych do wydania w roku kalendarzowym 2007.

6. Wniosek

Komisja zapoznała się z treścią pisma Państwa Józefa i Anny Żurek zam. w Buczu 230 w sprawie zainstalowania światła ulicznego w Buczu-Zagrodach w pobliżu posesji Nr 230 oraz wysłuchała opinii w tej sprawie Sołtysa wsi Bucze 
i wnioskuje aby pracownik merytorycznego wydziału tutejszego Urzędu zbadał zasadność zamontowania  lampy oświetleniowej. Głosowano jednogłośnie.

7. Opinia

Komisja zapoznała się i przyjęła informację przedstawioną przez Panią Naczelnik Wydziału Podatków i Opłat Lokalnych  o wysokości obowiązujących w 2006 roku stawek podatków lokalnych , a to :

                1) podatku od nieruchomości,

1) podatku od środków transportowych,

2) podatku od posiadania psów,

3) wysokości opłaty administracyjnej za czynności urzędowe,

oraz o wysokości prowizyjnego wynagrodzenia za inkaso podatków przez wyznaczonych inkasentów , wynikających z uchwał podjętych jako 

bezterminowe przez Radę Miejską, a tym samym jako   obowiązujące w roku 2007 w przypadku nie uchwalenia przez nową Radę uchwał  w sprawie określenia stawek w innych wysokościach  .

             Przewodniczący
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