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Burmistrz Brzeska

Pan Jan Musiał
Nasz znak  :BR.IX.0064/3/9/2007/BŁ                                    Brzesko dnia : 06.07. 2007 rok

Uprzejmie informuję , że na posiedzeniu Komisji Oświaty Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu   6  l i p c a  2007 roku podjęte zostały następujące wnioski i opinie :

1. Opinia

Komisja zapoznała się z działalnością Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Brzesku.  Na uwagę zasługuje bardzo dobra praca organizacyjno-menedżerska Pani Dyrektor Marii Marek w zakresie kierowania w/w placówką 
i jej filiami. Opinia przyjęta jednogłośnie .

2. Wniosek
Komisja po zapoznaniu się z warunkami pracy i  działalnością poszczególnych filii bibliotecznych podczas posiedzenia wyjazdowego wnioskuje do Burmistrza Brzeska :

1) o rozważenie możliwości wyremontowania i zaadoptowania budynku „starej szkoły” w Jasieniu dla potrzeb biblioteki,

2) docelowo rozważyć możliwości dalszego poszerzenia powierzchni bibliotecznej w Porębie Spytkowskiej ,

3) rozwiązania sposobu ogrzewania pomieszczeń bibliotecznych 
w Okocimiu oraz rozważenie możliwości wymiany stolarki okiennej,

4) zaadoptowanie wolnego pomieszczenia obok biblioteki w Mokrzyskach dla jej potrzeb.  Wniosek przyjęto jednogłośnie .

3. Opinia

Jednocześnie komisja stwierdza, że stan pozostałych filii bibliotecznych w gminie jest dobry. Opinia przyjęta jednogłośnie .

4. Wniosek

Komisja po zapoznaniu się z warunkami pracy Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Brzesku i koncepcją budowy Centrum Edukacyjno Bibliotecznego w Ogrodzie Jordanowskim wnioskuje o dołożenie wszelkich starań celem jak najszybszego rozpoczęcia budowy w/w inwestycji ze względu na bardzo trudne warunki funkcjonowania w obecnej siedzibie. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie .

5. Wniosek

Komisja wnioskuje o ustalenie na etapie projektowania rozdziału funkcjonowania Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej oraz  Biblioteki Pedagogicznej ze względu na różny rodzaj pracy i późniejsze  rozliczenie kosztów. Wniosek przyjęto jednogłośnie.

6. Wniosek
Przy okazji oględzin budynku Domu Ludowego w Porębie Spytkowskiej komisja wnioskuje o usunięcie w ramach rękojmi lub gwarancji usterek budowlanych np. elewacji. Wniosek przyjęto jednogłośnie.

              Przewodniczący

Komisji Oświaty Kultury i Sportu

    Rady Miejskiej w Brzesku

             mgr Józef  Kubas

