                                                                                               Burmistrz Brzeska

                                                                                              Grzegorz  Wawryka

Nasz znak  :BR.IX.0064/3/18/2008/BŁ                             Brzesko dnia : 17. 03. 2008 rok

Uprzejmie informuję , że na posiedzeniu Komisji Oświaty Kultury i Sportu Rady Miejskiej 

w Brzesku odbytym w dniu  17  m a r c a  2008 roku  podjęte zostały następujące wnioski 

i opinie :
1. Opinia

Komisja po zapoznaniu się z informacją Pani Wizytator  na temat funkcjonowania brzeskich szkół podstawowych i gimnazjów w zakresie wyników kształcenia, wychowania i opieki, bezpieczeństwa uczniów i zarządzania szkołami przyjęła pozytywną opinię o w/w jednostkach oświatowych .
2. Wniosek

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o uwzględnienie w ramowym Regulaminie Organizacyjnym Pracy Szkół i Przedszkoli w roku 2008/2009 etatu psychologa dla potrzeb szkół w Gminie Brzesko.

3. Wniosek

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o uporządkowanie stanu prawnego obiektów sportowych znajdujących się  na terenie Gminy Brzesko oraz ustanowienia jednego zarządcy ( administratora) dla tych obiektów .

4. Wniosek

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o przygotowanie stosownej umowy pomiędzy Gminą Brzesko a Instytucjami i Stowarzyszeniami Sportowymi w zakresie wykorzystania obiektów sportowych przez te instytucje dla realizacji swoich zadań z uwzględnieniem ogólnodostępności dla mieszkańców Gminy .
5. Opinia 

Komisja przyjęła do wiadomości informację Dyrektora BOSiR , Prezesa OKS oraz Naczelnika i pracownika Wydziału EKiS w zakresie funkcjonowania sportu i turystyki w Gminie Brzesko.

6. Opinia 

Komisja zapoznała się z funkcjonowaniem Wydziału Edukacji Kultury i Sportu Urzędu Miejskiego i pozytywnie opiniuje pracę w/w Wydziału.
Wnioski i opinie od Nr 1 do Nr 6 przegłosowane zostały jednogłośnie .
7. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała pismo (prośbę) Dyrektora Miejskiego Ośrodka Kultury w Brzesku z dnia 5 marca 2008 roku w sprawie wymalowania dużej sali w Domu Ludowym w Jadownikach .
8. Opinia

Komisja zapoznała się z pismem  Pani B.D  z dnia 11 marca 2008 roku (nauczycielki Publicznego Przedszkola w Wokowicach) w sprawie podwyżki płac i skierowała w/w pismo do merytorycznego wydziału , celem rozpoznania sprawy. Głosowano jednogłośnie .
9. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały Rady Miejskiej w Brzesku Nr XXI/140/2008 z dnia 27 lutego 2008 roku w sprawie ustalenia opłat za świadczenia prowadzonych przez Gminę Brzesko przedszkoli publicznych .
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