                                                                                               Burmistrz Brzeska

                                                                                              Grzegorz  Wawryka

Nasz znak  :BR.IX.0064/3/19/2008/BŁ                             Brzesko dnia :23. 04. 2008 rok

Uprzejmie informuję , że na posiedzeniu Komisji Oświaty Kultury i Sportu Rady Miejskiej 

w Brzesku odbytym w dniu  23  k w i e t n i a   2008 roku  podjęte zostały następujące wnioski i opinie :

1. Opinia

Komisja zapoznała się z projektem regulaminu przyznawania stypendiów Burmistrza Brzeska za szczególne osiągnięcia  uczniów szkół podstawowych i gimnazjów na terenie Gminy Brzesko i zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie w/w projekt uchwały .
2. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała sprawozdanie roczne z wykonania Budżetu Gminy Brzesko za rok 2007.

3. Wniosek

Komisja zapoznała się z wnioskami Zespołu Koordynującego ds. nauczania języków obcych w szkołach Gminy Brzesko i wnioskuje o przyjęcie ich do realizacji . Głosowano jednogłośnie .

4. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała  pismo (prośbę) Dyrekcji  Publicznego Przedszkola Nr 9 w Brzesku w sprawie o podjęcie uchwały odnośnie nadania imienia Marii Kownackiej dla Publicznego Przedszkola Nr 9 w Brzesku .
5. Wniosek

Komisja zapoznała się z odpowiedzią Naczelnika Wydziału Edukacji Kultury i Sportu na pismo Pani Barbary Duch i kieruje zapytanie  do radcy prawnego Urzędu Miejskiego , celem wydania opinii prawnej w/w sprawie . (§ 7 załącznika do uchwały Nr XXI/139/2008 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 27 lutego 2008 roku) . Głosowano jednogłośnie .
6. Opinia

Komisja zapoznała się z pismem Zastępcy Burmistrza Brzeska skierowanym do Związku Harcerstwa Polskiego w sprawie rozbiórki budynku tzw. „Harcówki” i popiera podjęte działania. Głosowano jednogłośnie .
7. Opinia

Komisja zapoznała się  ze wstępnym wyliczeniem skutków podwyższenia wynagrodzenia pracownikom nie będącym nauczycielami . ( wartość punku 7 złotych , najniższe 650 złotych)
8. Wniosek

Komisja zapoznała się z informacją na temat utworzenia Zespołu Obsługi Przedszkoli na bazie istniejącego zespołu pracowników i wnioskuje do Burmistrza Brzeska o przygotowanie materiałów na temat tej reorganizacji. Głosowano 3 głosy za, przeciw 0, 2 wstrzymujących się od głosu .
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