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Nasz znak  :BR.IX.0064/3/20/2008/BŁ                             Brzesko dnia : 19.05. 2008 rok

Uprzejmie informuję , że na posiedzeniu Komisji Oświaty Kultury i Sportu Rady Miejskiej 

w Brzesku odbytym w dniu  19  m a j a  2008 roku  podjęte zostały następujące wnioski 
i opinie :

    1. Opinia

Komisja zapoznała się ze sposobami promowania dzieci i młodzieży zaprezentowanymi przez przedstawicieli szkół podstawowych i gimnazjów :

· Publiczna Szkoła Podstawowa w Mokrzyskach  Pani Alicja Pikulska

· Publiczna Szkoła Podstawowa Nr 2 w Brzesku Pani Magdalena Zachara

· Publiczna Szkoła Podstawowa Nr 3 w Brzesku Pani Marzena Rzenno

· Publiczne Gimnazjum Nr 1 w Brzesku Pani Małgorzata Grabarz

· Publiczne Gimnazjum Nr 2 w Brzesku Pan Marek Kossoń

· Publiczne Gimnazjum  w Jadownikach Pani Marzena Sieńska

2. Wniosek

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o prezentacje dorobku szkół podstawowych 
i gimnazjów podczas corocznie organizowanych Dni Brzeska oraz innych imprez na terenie Gminy Brzesko. Głosowano jednogłośnie .

3. Wniosek

Komisja pozytywnie jednogłośnie opiniuje inicjatywę Dyrektora Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 2  w Brzesku w sprawie budowy miasteczka rowerowego w ramach programu rządowego.
4. Wniosek

Komisja wnosi do Burmistrza Brzeska o zlecenie Naczelnikowi Wydziału EKiS  przeprowadzenie analizy co do lokalizacji miasteczka rowerowego oraz analizy kosztów finansowych budowy. Głosowano jednogłośnie .
5. Opinia

Komisja jednogłośnie przyjęła do wiadomości sprawozdanie finansowe za rok 2007  Miejskiego Ośrodka Kultury oraz Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Brzesku .

6. Wniosek

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o wystąpienie do Starostwa Powiatowego w Brzesku o jednoznaczne stanowisko w sprawie  współfinansowania budowy Centrum Biblioteczno Edukacyjnego w Brzesku.  Głosowano jednogłośnie .

7. Wniosek

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o zorganizowanie radnym Rady Miejskiej w Brzesku w możliwie najkrótszym terminie prezentacji projektu budowy Centrum Biblioteczno Edukacyjnego w Brzesku.  Głosowano jednogłośnie .

8. Wniosek

Po zapoznaniu się z pismem Związku Harcerstwa Polskiego Komenda Hufca im. Kopernika w Brzesku z dnia 12 maja 2008 roku w sprawie rozbiórki budynku-siedziby Hufca komisja podtrzymuje działania Urzędu Miejskiego w/w sprawie.  Głosowano jednogłośnie .
9. Wniosek

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o zorganizowanie spotkania na terenie „Harcówki” z członkami Komendy Hufca ZHP i przedstawicielami Urzędu Miejskiego w jak najkrótszym terminie .  Głosowano jednogłośnie .
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