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                 Uprzejmie informuję, że na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 
w Brzesku odbytym w dniu  6 czerwca 2008  roku podjęte zostały następujące wnioski 
i opinie :
1. Wniosek  :

Komisja  w obecności z-cy Burmistrza, Sekretarza Gminy oraz Pani Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzesku analizowała skargę złożona przez Pana Józefa Drużkowskiego na z-cę Burmistrza oraz MOPS.  W związku z szeregiem wątpliwości które wystąpiły podczas analizy skargi Komisja skierowała wniosek do Sekretarza Gminy      o ponowne bardzo dokładne przeanalizowanie skargi i przygotowanie na najbliższe posiedzenie Komisji stosownych wniosków.  

Głosowano jednogłośnie.

2. Wniosek.
Komisja zapoznała się z pismem Pana Mariusza Patulskiego dotyczącym mieszkania przy ulicy Okocimskiej 42/9 i zawnioskowała o skierowania sprawy do rozpatrzenia przez merytoryczną komisję Rady Miejskiej tj. Komisje Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa. Jednocześnie komisja wnioskuje do Pana Burmistrza o dokładne zbadanie przedmiotowej sprawy i próbę jej polubownego załatwienia /wraz z rozważeniem możliwości ewentualnej sprzedaży przedmiotowego mieszkania/.  
Głosowano jednogłośnie.
3. Opinia.
Komisja zapoznała się z pismem Pani Janiny Drużkowskiej Cader z dnia 4 czerwca 2008 roku. W związku z faktem, iż Komisja Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska               i Rolnictwa w najbliższym czasie w przedmiotowej sprawie przeprowadzi wizję lokalna          w terenie Komisja Rewizyjna przesuwa termin jej rozpatrzenia do momentu zapoznania się    z ustaleniami Komisji Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa.      Głosowano jednogłośnie.
4. Opinia.
Komisja zapoznała się z pismami Pana Marka Latasiewicza :

· z dnia 10 kwietnia 2008 roku
· z dnia 13 maja 2008 roku

dotyczącymi BIM-u i  nie podziela zastrzeżeń w nich zawartych.  Głosowano jednogłośnie.
5. Opinia.
Komisja zapoznała się i przyjęła do wiadomości pismo (odpowiedź)  Urzędu Miejskiego 
z dnia 9 maja 2008 roku dotyczące zarzutów Pani Czesławy Kaczówka  w sprawie naruszenia stosunków wodnych. Głosowano jednogłośnie.
6. Wniosek.
Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o podjęcie dyskusji na komisjach Rady Miejskiej   w sprawie wypracowania stanowiska dotyczącego budynku socjalnego na Placu Kupieckim 
w Brzesku. Głosowano jednogłośnie.
7. Wniosek.
Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie  wieloletniego programu gospodarowania zasobem mieszkaniowym Gminy Brzesko na lata 2008-2012 i przyjęła go do wiadomości. Jednocześnie wnioskuje o uzupełnienie przedmiotowego projektu uchwały    o zapis związany z utratą mocy obowiązującej poprzedniej uchwały Nr XXVII/144/2000 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 28 czerwca 2000 roku. Głosowano jednogłośnie.
8. Wniosek.
Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska  o podjęcie pilnych kroków związanych ze zmianą składu osobowego Rady Nadzorczej Spółki MPK w Brzesku. Głosowano przy 4 glosach za, przeciw 0, 1 wstrzymującym się od głosu.
9. Wniosek

Komisja  wnioskuje do Burmistrza Brzeska o podjęcie działań związanych z zakupem dwóch małych autobusów dla potrzeb Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego w Brzesku. Głosowano jednogłośnie.
10. Wniosek

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o rozważenie możliwości wprowadzenia tzw. biletów specjalnych o wartości 0,20 złotych. Głosowano jednogłośnie.
11. Wniosek.
Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o zakończenie negocjacji i nie dopłacanie do przewozów pasażerskich komunikacji miejskiej na trasie Bochnia-Brzesko dla Spółki RPK Bochnia.  Głosowano: 2 glosach za,  1 przeciw, 1 wstrzymującym się od głosu.  
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