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Uprzejmie informuję, że na posiedzeniu Komisji Oświaty Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu    30  w r z e ś n i a   2004  roku podjęte zostały następujące wnioski i opinie : 

1. Opinia

Komisja zapoznała się z informacją o przebiegu wykonania budżetu Gminy Brzesko za I półrocze 2004 roku i przyjęła ja do wiadomości.

2. Opinia

Komisja zapoznała się z pismem Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Krakowie Wydział Nadzoru Prawnego dotyczącym skargi Związku Nauczycielska Polskiego na naruszenie ustawy Karta Nauczyciela w zakresie wynagrodzeń nauczycieli.

3. Wniosek

Zawnioskowano jednogłośnie aby członkowie Komisji Oświaty Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Brzesku uczestniczyli w planowanym spotkaniu na temat wynagradzania nauczycieli wg ustawy Karta Nauczyciela.

4. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu szkół w Brzesku.

5. Opinia

Po przeprowadzonej dyskusji i analizie stanu prawnego komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie  ustalenia dni i godzin otwarcia i zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i zakładów usługowych dla ludności na terenie miasta Brzeska i uważa, że  problem ten powinien być uregulowany przez parlament.

Opinia przyjęta jednogłośnie.

6. Opinia

Komisja zapoznała się z propozycjami  złożonymi do budżetu na rok 2005 przez  Zarządy Osiedli, radnych i osoby prywatne.

         Przewodnicząca 

Komisji Oświaty Kultury i Sportu

  Rady Miejskiej w Brzesku

  mgr  Barbara  Stachowicz

