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Pan Burmistrz Brzeska

Jan Musiał
Nasz znak : BR.IX.0064/7/22/05/BŁ                                        Brzesko dnia :  17. 03.2005r

Uprzejmie informuję, że na posiedzeniu Komisji ds.Zdrowia Pomocy Społecznej i Rodziny Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu 17  marca  2005  roku podjęte zostały następujące wnioski i opinie :

1. Wniosek

Komisja przyjęła informację Prezesa Spółdzielni Mieszkaniowej w Brzesku Pana Wiesława Gąciarza oraz inspektora w Wydziale Geodezji Gospodarowania Mieniem i Rolnictwa Pana Józefa Gondka na temat realizacji uchwały w sprawie stosowania bonifikaty przy nabywaniu na własność przez Spółdzielnię Mieszkaniową w Brzesku nieruchomości oddanych w użytkowanie wieczyste. Równocześnie komisja wnioskuje aby zintensyfikować działalność informacyjną o możliwości zakupu gruntu i mieszkań między innymi poprzez wywieszenie stosownych informacji na klatkach schodowych.

Wniosek przyjęty jednogłośnie.

2. Wniosek

Komisja omówiła propozycje dotyczące ustanowienia jednorazowej pomocy finansowej w związku z urodzeniem lub przysposobieniem dziecka . Komisja uważa, że należy podjąć dalsze prace związane z   przygotowaniem stosownego projektu uchwały.

Wniosek przyjęty jednogłośnie.

3. Wniosek

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy związane z realizacją nowych inwestycji na terenie Gminy Brzesko. Jednocześnie komisja zawnioskowała o skreślenie w § 5 pkt 1 w brzmieniu „ prowadzących  działalność handlową, zarówno detaliczną, jak i hurtową w budynku o powierzchni użytkowej powyżej 1000 m2”.

4. Opinia

Komisja przyjęła przedstawione przez Panią Skarbnik Gminy zmiany do uchwały budżetowej Gminy Brzesko na rok 2005.

5. Opinia

Komisja zapoznała się z uwagami do projektu ustawy o pomocy publicznej i restrukturyzacji publicznych zakładów opieki zdrowotnej oraz o zmianie niektórych ustaw, a  przedstawionych przez Zakładową Organizację Związkową Techników Medycznych Elektroradiologii w Brzesku i popiera przesłane uwagi.
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