Pan Burmistrz Brzeska

Jan Musiał
Nasz znak : BR.IX.0064/4/35/05/BŁ                                     Brzesko dnia :  13. 05.2005 rok

Uprzejmie informuję, że na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu 

13  m a j a   2005  r o k u   podjęte zostały następujące wnioski i opinie :

1. Opinia

Komisja zapoznała się z projektem statutu „Fundacji Akademii Goetzów Okocimskich” i zaopiniowała pozytywnie przedłożony projekt.

Opinia przyjęty przy 6 głosach za, 2 wstrzymujących się od głosu.

2. Opinia

Komisja zapoznała się z informacją i uwagami wniesionymi przez Prezesa Spółki BZK na temat  funkcjonowania , oceny i działalności  spółki za rok 2004 i przyjęła do wiadomości.

3. Wniosek

Komisja popiera wniosek Prezesa Spółki BZK w operatywnej zbiórce odpadów wielkogabarytowych w systemie obwoźnym w bezpośrednim odbiorze od właściciela. Komisja proponuje aby w tym przedmiocie przedstawić uzasadnienie ekonomiczne.

Wniosek przyjęty jednogłośnie.

4. Wniosek

Komisja wnosi do Pana Burmistrza o pomoc  finansową w realizacji całości zadania rekultywacji wysypiska śmieci w Jadownikach.

Wniosek przyjęty przy 7 głosach za, 1 wstrzymującym się od głosu.

5. Opinia

Komisja zapoznała się z informacją o działalności Spółki MPEC za okres obrachunkowy od stycznia do grudnia 2004 roku i przyjęła do wiadomości.

6. Opinia

Komisja zapoznała się i przyjęła do wiadomości informację Kierownika Referatu Inwestycji na temat przebiegu prac kanalizacyjnych  na terenie miasta i gminy w tym Stoku Pomianowskiego . Przyjęła również informację odnośnie zasilania  gminy w wodę od strony Rzezawy.

7. Opinia

Komisja przyjęła do wiadomości przedłożoną informację o przetargu publicznym nieograniczonym pisemnym na zbycie nie zabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Brzesku – Pomianowski Stok.

8. Opinia

Komisja opiniuje pozytywnie  propozycje Pana Burmistrza w sprawie sprzedaży współwłasności przy ul. Mickiewicza w Brzesku ( Lecznica Zwierząt).

Opinia przyjęta przy 6 głosach za, 1 wstrzymującym się od głosu.

9. Opinia

Komisja wyraża opinię pozytywną na przeniesienie prawa własności działki Nr 1973/2 obj. KW 54471 o pow. 2543 m2 na rzecz wieczystego użytkownika MPK spółka z o.o. i wyraża się zgodę na przekazanie tej nieruchomości na kapitał zapasowy spółki.

Opinia przyjęta przy 4 głosach za, 3 wstrzymujących się od głosu.

10. Wniosek

Komisja przypomina aby przygotować zaległe odpowiedzi Pana Burmistrza na trzy postawione wnioski :

1) etapowanie inwestycji

2) ochrona mienia

3) ul. Okrężna w Sterkowcu.
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