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Jan Musiał
Nasz znak : BR.IX.0064/5/35/05/BŁ                                 Brzesko dnia : 20. 07. 2005 rok

Uprzejmie informuję, że na posiedzeniu Komisji Oświaty Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu  20  lipca   2005  roku podjęte zostały następujące wnioski i opinie : 

1. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zasad i trybu udzielania i rozliczania dotacji dla instytucji kultury.

2. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zasad i trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół niepublicznych oraz niepublicznych przedszkoli, działających na terenie Gminy Brzesko.

3. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zasad i trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych szkół i publicznych przedszkoli, prowadzonych przez inne niż gmina osoby prawne i fizyczne.

4. Opinia

Komisja zapoznała się i zaopiniowała pozytywnie  jednogłośnie zmiany do budżetu gminy na rok 2005.

5. Wniosek

Po ponownym zapoznaniu się z projektem Statutu Akademii Goetza – Okocimskiego komisja proponuje aby w Radzie Fundacji podział głosów przedstawiał się następująco :

3 głosy Powiat Brzeski,

2 głosy Gmina Brzesko,

2 głosy Państwo Gołębiewscy,

1 głos Instytut Lecha Wałęsy,

1 głos rodzina Goetzów Okocimskich

W przypadku przyjęcia tego wniosku komisja wnioskuje aby treść § 20 otrzymała następujące brzmienie : „zbycie lub obciążenie nieruchomości będących majątkiem Fundacji wymaga bezwzględnej większości głosów wszystkich członków Rady Fundacji”.

Wniosek przyjęty jednogłośnie.

6. Komisja zapoznała się z pismem  Ministerstwa Gospodarki i Pracy – Departament Turystyki z dnia 17 czerwca 2005 roku.
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