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Pan Burmistrz Brzeska

Jan Musiał
Nasz znak : BR.IX.0064/4/39/05/BŁ                                     Brzesko dnia :  14. 10.2005 rok

Uprzejmie informuję, że na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu 

14  p a ź d z i e r n i k a  2005  r o k u   podjęte zostały następujące wnioski 
i opinie :

1. Wniosek

Komisja pozytywnie jednogłośnie ocenia propozycję zakupu autobusów marki Mercedes dla potrzeb MPK. Jednocześnie komisja prosi o dokonanie  możliwości zakupu takich samych autobusów bezpośrednio w Niemczech.

2. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie ocenia realizację przebudowy i modernizacji obiektu na mieszkania socjalne na ul. Cegielnianej.

3. Wniosek

Komisja dokonała wizji lokalnej na ul. Fr. Bujaka w rejonie powstałego wąwozu i proponuje jego zasypanie gruzem znajdującym się na poboczu ul. Szczepanowskiej, jak też piaskiem z piaskowni Bucze- Mokrzyska do poziomu oskarpowania. Kolejno żużlem wielkopiecowym utwardzić nawierzchnię. Komisja proponuje aby to zadanie ująć w budżecie na rok 2006.

Wniosek przyjęty jednogłośnie.

4. Opinia

Komisja jednogłośnie przyjęła do wiadomości informację na temat stanu ochrony środowiska gminy, zbiórki, segregacji odpadów w gminie Brzesko.

5. Wniosek

Komisja ponawia wniosek dotyczący rozważenia przyszłej lokalizacji sortowni i bazy przeładunkowej odpadów zgodnie z planem gospodarki odpadami 
( scenariusz S1)

Wniosek przyjęty jednogłośnie .

6. Wniosek

Komisja wnosi o odbiór odpadów organicznych u źródła właściwym pojazdem przeznaczonym do tego celu w odpowiednio oznaczonych opakowaniach.

Wniosek przyjęty jednogłośnie.

7. Wniosek

Komisja ponawia wniosek o przedstawienie protokołu z kontroli przez WIOŚ obiektu BIOSOLID w Mokrzyskach.

Wniosek przyjęty jednogłośnie.

8. Wniosek

Komisja akceptuje opracowanie koncepcji drogi łącznikowej od ul. Solskiego do terenów Carlsberg  Okocim. Jednocześnie proponuje rozważenie innej koncepcji wg komisji bardziej opłacalnej polegającej na wykonaniu odcinka drogi od E4 przez Uszwicę do terenów Carlsberg Okocim. Poinformować o w/w propozycji Firmę Carlsberg Okocim.

Wniosek przyjęty jednogłośnie.

9. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt rozporządzenia Wojewody Małopolskiego w sprawie wyznaczenia aglomeracji Brzeska.

10. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekty uchwał w sprawie nadania nazw ulic w Jadownikach :

1) drodze oznaczonej numerem ewidencyjnym 6083 nazwy „Pielgrzymkowa”

2) drodze oznaczonej numerem ewidencyjnym 3537/1 nazwy „Skwer Jana Pawła II”

11. Wniosek

Komisja pozytywnie jednogłośnie popiera wniosek mieszkańców Jadownik w sprawie budowy ulicy Św. Anny od szczytu Bocheńca do ul. Grodzkiej. Jest to obecnie droga dojazdowa do pól i można skorzystać ze środków ochrony użytków rolnych.

12. Wniosek

Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na poręczenie kredytu długoterminowego zaciąganego przez Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacyjne w Brzesku i wnioskuje o szczegółowe uściślenie paragrafu 1 poprzez wprowadzenie następującego zapisu :

„ z tytułu kredytu inwestycyjnego na zakup trzech autobusów do komunikacji miejskiej „

Wniosek przyjęty jednogłośnie

13. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała zmiany do budżetu na rok 2005.

14. Opinia

Komisja przyjęła do wiadomości sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2005 roku.

15. Wniosek

Komisja ponawia wniosek o rozważenie możliwości ujęcia w budżecie roku 2006 inwestycji pn. „wykonanie odwodnienia i nawierzchni bitumicznej ul. Brzegowej i ul. Brzegowej Bocznej”

Wniosek przyjęty jednogłośnie.

16. Opinia

Komisja przyjęła do wiadomości pismo Towarzystwa Budownictwa Społecznego KRAK-SYSTEM.

17. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała wniosek Pana Eugeniusza Biernata  w sprawie ustalenia na rok 2006 jednej licencji na przewóz drogowy Taxi na terenie gminy Brzesko.

18. Opinia

Komisja zapoznała się  z wnioskami do budżetu na rok 2006 Osiedla Słotwina i proponuje rozważyć możliwości ewentualnego ujęcia ich w budżecie.

Opinia przyjęta jednogłośnie.

19. Opinia

W celu poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego na ul. Świerkowej w Brzesku komisja pozytywnie jednogłośnie opiniuje wniosek tamtejszych  mieszkańców o zamontowanie progów zwalniających.
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