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Pan Burmistrz Brzeska

Jan Musiał
Nasz znak : BR.IX.0064/4/41/05/BŁ                                     Brzesko dnia :  12. 12.2005 rok

Uprzejmie informuję, że na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu 

12  g r u d n i a  2005  r o k u   podjęte zostały następujące wnioski 
i opinie :

1. Opinia

Komisja zapoznała się z informacją przedstawioną przez Pana Kierownika Referatu Inwestycji na temat wykonania kanalizacji na terenie miasta i gminy Brzesko .

2. Wniosek

Dokonać weryfikacji wykonywanych prac inwestycyjnych ( kanalizacja wsi Jadowniki, Wokowice ) celem ewentualnego poinformowania mieszkańców, które odcinki mogą być zagrożone jeżeli chodzi o realizację z uwagi na wyczerpanie środków finansowych.

Wniosek przyjęty jednogłośnie.

3. Wniosek

Komisja wnosi do Burmistrza o poinformowanie mieszkańców ul. Starowiejskiej w temacie czy będzie budowana sieć kanalizacyjna ul. Starowiejskiej w rejonie od granicy Jadownik do ul. Bujaka równocześnie przy wykonywanych obecnie  pracach kanalizacyjnych wsi Jadowniki.

Wniosek przyjęty jednogłośnie.

4. Wniosek

Z uwagi na opóźnienia środków unijnych wpływających do budżetu gminy za wykonywane i zafakturowane zadania komisji wnosi do Burmistrza Brzeska o interwencję u parlamentarzystów naszego okręgu na temat uregulowania zaistniałej sytuacji.

Wniosek przyjęty jednogłośnie .

5. Wniosek

Z uwagi na duże zapotrzebowanie na ilość mieszkań socjalnych na terenie miasta komisja ponawia wniosek do Burmistrza o wystąpienie do władz centralnych o dofinansowanie z uwzględnieniem własnych środków finansowych na realizację tego budownictwa .

Wniosek przyjęty jednogłośnie.

6. Wniosek

Komisja wnosi o przedstawienie na najbliższej sesji Rady Miejskiej koncepcji dobudowania skrzydła w budynku Urzędu Miejskiego tj. rozdział pomieszczeń z przeznaczeniem.

Wniosek przyjęty jednogłośnie .

7. Wniosek

Komisja wnosi do zadania „Ochrona Gruntów Rolnych” o zwiększenie kwoty na dostawę kruszywa do 30.000 złotych.

Wniosek przyjęty jednogłośnie

8. Opinia

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu Gminy Brzesko na rok 2006.

Opinia przyjęta przy 5 głosach za, 2 wstrzymujących się od głosu.

9. Opinia

Komisja pozytywnie zaopiniowała zmiany do budżetu Gminy Brzesko na rok 2005. Opinia przyjęta przy 4 głosach za, 3 wstrzymujących się od głosu .

10. Opinia
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności. 

11. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  przystąpienia do opracowania planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego na działkach Nr 841/2 i 843/1 w Jasieniu .
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          i Rolnictwa Rady Miejskiej 

                     w Brzesku

               Zdzisław  Grodny

