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Brzesko, dnia 19.12.2005 rok

      Burmistrz  Brzeska

Nasz znak: BR.IX. 0064(2\37 )03)MK                                JAN MU S I A Ł 

Uprzejmie informuję że na posiedzeniu  Komisji Gospodarki Finansowej  Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu  19 grudnia   2005 roku  podjęte zostały następujące wnioski i opinie:

1. Komisja pozytywnie zaopiniowała  przedstawiony projekt budżetu gminy Brzesko na rok 2006 wraz ze zmianami .
Głosowano 4 za, 3 wstrzymujące 

2. Pozytywnie 6 za, 1 wstrzymujący zaopiniowano projekt uchwały w sprawie  ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla zakładu  budżetowego  oraz określenia zasad udzielania i rozliczania tej dotacji. 

3. Po dokonanej analizie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Brzesko na 2005 rok , komisja Gospodarki Finansowej wnioskuje  o ponowne zweryfikowanie wielkości stawek czynszowych  płaconych do budżetu gminy przez najemców  pomieszczeń w budynku Urzędu Miejskiego , oraz pomieszczeń  dzierżawionych przez Wyższą Szkołę  , w budynku szkoły podstawowej nr 2 w Brzesku. Głosowano jednogłośnie
4. Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała  projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Brzesko na 2005 rok  przedstawiony przez Panią Skarbnik Gminy.

5. Pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała komisja projekt uchwały w sprawie wydatków budżetowych niezrealizowanych  w roku 2005 , które nie wygasają z upływem roku budżetowego. 
Jednocześnie komisja wnioskuje  o przedłożenie w terminie do  końca miesiąca lutego 2006 roku do analizy komisji  całości dokumentacji  dot. wydania Monografii Miasta Brzeska .


6. Zapoznano   się z projektem uchwały w sprawie  zmiany uchwały 
Nr XXIX/184/2005 Rady Miejskiej  w Brzesku z dnia 30 marca 2005 roku w sprawie emisji obligacji komunalnych ,oraz określenia  zasad ich zbywania , nabywania i wykupu  i wyrażono pozytywną opinię. Głosowano 6 za, 1 wstrzymujący 

7. Komisja Gospodarki Finansowej  zapoznała się z treścią pisma  Komendy Powiatowej Policji w Brzesku w sprawie  zwolnienia  policji w roku 2006  z ponoszenia  opłat podatku  od nieruchomości i wyraziła  jednogłośnie negatywną opinię.

8.  Komisja  zapoznała się z propozycją Miejskiego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Brzesku  dot. ustalenia wysokości stawek  czynszu najmu w lokalach komunalnych i wyraziła następujące opinie:

· pozytywnie jednogłośnie użyczenie lokalu o powierzchni 34.90 m2 w budynku przy ul. Okocimskiej 5 na rzecz najemcy Małopolskiego Zarzadu Okręgowego w Krakowie ,Zarząd Rejonowy PCK w Brzesku,   

· pozytywnie jednogłośnie użyczenie lokalu  o pow.22m2  przy ul. Piłsudskiego 2 na potrzeby Związku Inwalidów Wojennych RP.

· Negatywnie 2 za, 2 przeciw, 3 wstrzymujące  komisja opiniuje dalsze przedłużenie  umowy najmu lokalu przy ul. Okocimskiej 5 dla dotychczasowego najemcy Tarnowski Okręgowy Związek Piłki Nożnej –Zarząd Podokręgu Piłki Nożnej w Brzesku –Komisja Sędziowska. Oraz negatywnie  lokal dla  najemcy Tarnowskiego Okręgowego Związku  Piłki nożnej –Zarząd Podokręgu  Piłki Nożnej w Brzesku

· Komisja jednogłośnie  wnioskuje   aby stawka czynszu  za najem lokalu przy ul. Okocimska 1 w Brzesku  o powierzchni 57,20 m2  którego  dotychczasowym najemcą jest Małopolski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych w Krakowie Inspektorat Rejonowy w Tarnowie ,Rejon Nadzoru Urządzeń w Brzesku  wynosiła 5,00 za 1 m2 powierzchni.

· Pozytywnie , jednogłośnie zaopiniowano przedłużenie umów na umieszczenie przez użytkowników tablic informacyjnych na ścianie szczytowej budynku  przy ul. Ogrodowa  11 P. Maria Kędziora, Maria Szejnman, Małgorzata Małecka, Fryderyk Małecki.

· Pozytywnie jednogłośnie  zaopiniowano  ustalenia stawki czynszu   za najem lokalu użytkowego przy ul. Kościuszki 4 dla dotychczasowego najemcy Terenowy Ośrodek Rehabilitacji i Wsparcia Społecznego  Niesłyszących w Tarnowie ,Koło Terenowe w Brzesku.  

· Pozytywnie jednogłośnie zaopiniowano  ustalenia stawki czynszu   za najem lokalu użytkowego przy ul. Okocimska 5  dla dotychczasowego najemcy Związek Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych w Brzesku.

· Pozytywnie   zaopiniowano  ustalenia stawki czynszu   za najem lokalu użytkowego przy  ul. Mickiewicza 33 dla dotychczasowego  najemcy Wojewódzki Inspektorat Ochrony Roślin  i Nasiennictwa w Krakowie. Głosowano 5 za, 
 1 wstrzymujący ,1 przeciw .

· Pozytywnie jednogłośnie  zaopiniowano  przedłużenie obowiązywania umowy na umieszczenie przez użytkownika urządzeń na nieruchomościach gminnych tj .urządzenia telefonicznego  na budynku położonym w  Brzesku przy Pl.Zwirki i Wigury  7b stanowiącego własność Gminy Brzesko  dla dotychczasowego  użytkownika MULTIMEDIA POLSKA S.A. z siedzibą w Mielcu.

· Stosunkiem głosów  6za,1 przeciw pozytywnie zaopiniowano  ustalenie stawki czynszu   za najem lokalu  przy ul. Okocimskiej 5  dla dotychczasowego najemcy  Brzeskiego Towarzystwa „GRYF” w Brzesku.

· Pozytywnie jednogłośnie  zaopiniowano  użyczenie lokalu użytkowego przy ul. Okocimskiej 5 dla dotychczasowego najemcy  Światowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej Okręg Tarnów Oddział Brzesko.

· Pozytywnie jednogłośnie  zaopiniowano  użyczenie lokalu w budynku przy ul. Okocimskiej 5  oraz teren pod garaż blaszak na placu przy budynku na potrzeby Zarzadu Ochotniczej Straży Pożarnej w Brzesku .

· Pozytywnie 6 za 1 przeciw   zaopiniowano  ustalenia stawki czynszu   za najem lokalu użytkowego przy ul. Kościuszki 12  dla dotychczasowego najemcy Klubu Abstynentów SZANSA w Brzesku.

· Komisja wnioskuje o   ustalenie stawki czynszu  w wysokości 9,22  zł netto  dla  Ośrodka Kuratorskiego przy Sądzie Rejonowym w Brzesku , w którego użyczeniu znajduje się lokal  w budynku przy ul. Kościuszki 12.  Głosowano jednogłośnie
· Komisja wnioskuje  o podwyższenie stawki czynszu  dla dotychczasowego najemcy  lokalu  użytkowego przy ul. Okocimska 5  tj. Małopolskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Krakowie z/s w Karniowicach ,Biuro Powiatowe w Brzesku do wysokości 9,22 zł netto za 1 m2 powierzchni lokalu. Głosowano jednogłośnie 

· Pozytywnie jednogłośnie  zaopiniowano  użyczenie lokalu w budynku przy ul. Okocimska 5    na potrzeby magazynowe CARITASU Oddział parafialny w Brzesku.

· Pozytywnie jednogłośnie  zaopiniowano  ustalenia stawki czynszu   za najem lokalu użytkowego przy ul. Okocimska 5  dla dotychczasowego najemcy tj. Zarządu Polskiego Związku Emerytów Rencistów   i Inwalidów  do wspólnego użytkowania z Polskim Związkiem Niewidomych  Koło w Brzesku .

Pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała komisja  projekty  uchwał w sprawach :

· wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności 

· oraz projekt uchwały w sprawie  przystąpienia do opracowania planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego na działkach nr 851/2 i 843/1 w Jasieniu.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej w Brzesku

                 Jan Kusiak 

