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                                                                      Pan Burmistrz Brzeska

Jan Musiał
Nasz znak : BR.IX.0064/2/39/06/BŁ                                     Brzesko dnia : 6. 03. 2006 rok

Uprzejmie informuję, że na posiedzeniu Komisji Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu   6   m a r c a   2006  roku podjęte zostały następujące wnioski i opinie :

1. Opinia 

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie likwidacji zakładu budżetowego pod nazwą „Kryta Pływalnia w Brzesku” .

2. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie utworzenia jednostki budżetowej pod nazwą „Brzeski Ośrodek Sportu 
i Rekreacji” w Brzesku i nadania jej statutu.

3. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie przyjęła sprawozdanie finansowe  z działalności Gminnego Zakładu Budżetowego „Kryta Pływalnia „ w Brzesku za rok 2005.

4. Wniosek

Komisja wysłuchała informacji  Pana Dyrektora Miejskiego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Brzesku  na temat propozycji przekształcenia  w jednostkę budżetową gminy i zawnioskowała jednogłośnie o rozpoczęcie procedury przekształcenia Miejskiego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej z zakładu budżetowego w jednostkę budżetową gminy przy wydłużeniu procesu przekształcenia do końca września 2006 roku.

5. Wniosek

Komisja zapoznała się z Zarządzeniem Burmistrza Brzeska w sprawie najmu lokalu w budynku przy Pl. Żwirki i Wigury 7 o powierzchni użytkowej 17,28 m2 dla potrzeb Zarządu Osiedla „Stare Miasto” przy miesięcznej stawce czynszu w wysokości 1,62 zł za m2 powierzchni użytkowej netto 
i zawnioskowała aby okres najmu przedłużyć do 31 grudnia 2006 roku .

Wniosek głosowano przy 5 głosach za, przeciw 0, 1 wstrzymującym się od głosu.

6. Opinia

Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawione zmiany przez Panią Skarbnik Gminy do budżetu gminy na rok 2006.

Głosowano przy 6 głosach za, przeciw 0, 1 wstrzymującym się od głosu.

7. Opinia

Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie przyjęcia zasad współpracy i przystąpienia Gminy Brzesko do Stowarzyszenia „Na Kupieckim Szlaku” z siedzibą w Jarosławiu w roku 2006 i zaopiniowała negatywnie.

Głosowano przy 0 głosach za, 2 głosach przeciw, 3 wstrzymujących się od głosu.

8. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały w sprawie Regulaminu  utrzymania  czystości i porządku na terenie Gminy Brzesko .

9. Opinia

Pozytywnie zaopiniowano propozycje  określenia górnych stawek  opłat  ponoszonych przez właścicieli nieruchomości  za świadczenie  usług w zakresie usuwania i unieszkodliwiania  odpadów komunalnych stałych , bez  propozycji  stawek zawartych w pkt III zał. Nr 1 przedmiotowego projektu uchwały.

Głosowano przy 4 głosach za, przeciw 0, 1 wstrzymującym się od głosu.

            Przewodniczący

Komisji Gospodarki Finansowej

   Rady Miejskiej w Brzesku
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