P R O T O K Ó Ł  Nr  LI/ 2014

z obrad nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Brzesku odbytej w dniu
     12 sierpnia 2014 r. roku w Sali Obrad Urzędu Miejskiego 
       w Brzesku ul. Głowackiego 51, Brzesko 

Obradom LI nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Brzesku przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Pasierb.

W sesji udział wzięło 18 radnych: 
1. Babicz Bogusław,
2. Bogusz Krzysztof,
3. Brzyk Franciszek,
4. Chmielarz Ewa,
5. Góra Stanisław,
6. Kądziołka Maria – Wiceprzewodnicząca RM
7. Klimek Leszek,
8. Knaga Edward,
9. Kucia Maria, 
10. Kwaśniak Adam,
11. Lubowiecka Anna,
12. Mrówka Halina,
13. Ojczyk Krzysztof Wiceprzewodniczący RM
14. Pacewicz-Pyrek Katarzyna,
15. Pasierb Tadeusz,
16. Sproski Kazimierz,
17. Sorys Jarosław, 
18. Wyczesany Piotr.

Radni nieobecni  Adam Smołucha, Jerzy Gawiak , Paweł Strojny

Ponadto udział wzięli Przewodniczący Zarządów Osiedli oraz Sołtysi Gminy Brzesko wg. załączonych list obecności, oraz :

1. Zastępca Burmistrza Brzeska Jerzy Tyrkiel,
1. Inspektor Agata Roczniak,

Ad. 1. 	Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Pasierb otworzył obrady LI nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Brzesku. Powitał zebranych na sali obrad Radnych, Pana Burmistrza, sołtysów, przewodniczących zarządów osiedli oraz wszystkich zaproszonych gości. W obradach sesji uczestniczyło 18 radnych, a więc wymagana liczba radnych do podejmowania prawomocnych uchwał. 




Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Pasierb  poinformował, że porządek obrad wraz z materiałami został Radnym doręczony w ustawowym terminie, w związku z czym zapytał: Czy wszyscy Radni otrzymali materiały na dzisiejszą sesję? Uwag nie było - Przewodniczący stwierdził, że materiały zostały doręczone prawidłowo. 
Przedstawił projekt porządku obrad sesji.

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy do porządku obrad są  poprawki?.

Radny Adam Kwaśniak zawnioskował o uzupełnienie porządku obrad sesji o punkt. Wolne wnioski.

Radny Krzysztof Ojczyk  wyjaśnił, jest taka możliwość poszerzenia porządku obrad nadzwyczajnej sesji RM pod jednym warunkiem, że wnioskodawca zwołania dzisiejszej sesji czyli pan burmistrz zgodzi się na to i wniosek zostanie przegłosowany bezwzględną większością głosów radnych. Sesja zwołana została przez Przewodniczącego Rady Miejskiej na wniosek Burmistrza.

Zastępca Burmistrza Jerzy Tyrkiel poproszony o komentarz przez Przewodniczącego Rady Miejskiej odpowiedział, że przychyla się do wniosku radnego jednak prosi by ten punkt zbytnio nie zdominował dzisiejszych obrad sesji.

Przewodniczący RM Tadeusz Pasierb poddał pod głosowanie wniosek radnego Adama Kwaśniaka o wprowadzenie do porządku obrad sesji w pkc.4. wolne wnioski, natomiast pkt.5 zamknięcie obrad sesji.
Wniosek przyjęto 11 głosów za, 2 przeciw, 2 wstrzymujące się od głosu.

 Przyjęty porządek obrad sesji po wprowadzonych zmianach:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
3. Podjęcie uchwał w sprawach:
1) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Brzesko na rok 2014;
2) zmiany Uchwały Nr XLIII/314/2013 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 
27 grudnia 2013 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzesko.
4. Wolne wnioski.
5. Zamknięcie obrad sesji.


Ad.3. Podjęcie uchwał w sprawach:
1) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Brzesko na rok 2014;

Projekt uchwały jw. objaśniła radnym Inspektor Agata Roczniak.

Radny Krzysztof Ojczyk zapytał w temacie zwiększenia wydatków majątkowych gdzie jest ujęta dotacja na wykluczenie cyfrowe.
Odpowiedzi na zadane przez radnego K. Ojczyka pytanie odpowiedzi udzieliła Inspektor Agata Roczniak.

Wiceprzewodnicząca Rady Maria Kądziołka przedstawiła treść projektu uchwały,                a następnie Przewodniczący Rady Tadeusz Pasierb poddał go pod głosowanie – uchwała została przyjęta przy: 18 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących - przy 18 radnych obecnych.

UCHWAŁA NR LI/359 /2014
W sprawie: zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Brzesko na rok 2014.
(Podjęta uchwała stanowi załącznik do protokołu sesji).

2) Projekt uchwały zmiany Uchwały Nr XLIII/314/2013 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 27 grudnia 2013 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzesko;

Pytań radnych do projektu uchwały brak.

Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk przedstawił treść projektu uchwały, następnie Przewodniczący Rady Tadeusz Pasierb  poddał go pod głosowanie – uchwała została przyjęta przy: 18 głosach za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących - przy 18 radnych obecnych.

UCHWAŁA NR LI/ 360 /2014
w sprawie: zmiany Uchwały Nr XLIII/314/2013 Rady Miejskiej w Brzesku     z dnia 27 grudnia 2013 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzesko;
(Podjęta uchwała stanowi załącznik do protokołu sesji).


Ad.4. Wolne wnioski.

Radny Krzysztof Bogusz – zwrócił uwagę, że od pewnego czasu w uchwałach budżetowych pojawiają się różne pozycje np. dobudowa nowych punktów oświetlenia ulicznego , radny poprosił o uszczegółowienie gdzie te punkty oświetleniowe powstaną, w jakich  miejscowościach.
Radny poruszył temat bezpieczeństwa w miejscowości Sterkowiec, od kilku lat regularnie składany jest wniosek o wykonanie projektu chodnika przy ulicy Sosnowej , jest tam już pewien odcinek chodnika wybudowany wcześniej. Zachodzi pilna potrzeba wybudowania chodnika  w kierunku  Szczepanowa. W ostatnim czasie po intensywnych ulewach doszło do uszkodzenia drogi powiatowej  ponieważ nie ma odprowadzenia do rowów tylko woda płynie całą ulicą i podmywa jezdnię. Pojawiają się  coraz to nowe pozycje w budżecie jak np. kaseton na Kręgielni i kilka innych historii, które nie wpływają na poprawę bezpieczeństwa mieszkańców natomiast wnioski, które są logiczne i rozsądne wpływające na bezpieczeństwo mieszkańców jakimś cudem nie znajdują  swojego odzwierciedlenia w tym budżecie. Radny poprosił o informacje kiedy w budżecie zostaną zabezpieczone środki finansowe na zabezpieczenie finansowania tego projektu.



Radna Ewa Chmielarz zgłosiła 2 interpelacje:
1) W związku z interwencjami mieszkańców ulicy Stanisławskiej w Mokrzyskach, zwraca się z prośbą o wyczyszczenie i udrożnienie rowu przylegającego do w/w ulicy. Rów ten jest zarośnięty, nie ma drożności. Problem jest w czasie opadów deszczu, gdy woda nie znajduje ujścia i podtapia domy. Ze względu na coraz częściej występujące obfite opady deszczu proszę o potraktowanie sprawy jako pilnej.
2) Radna zwraca się z prośbą o zainteresowanie się rondem na ulicy Solskiego. Rondo jest zarośnięte trawa na dużej wysokości. Prosi o wyegzekwowanie od właściciela ronda częstszego wykaszania lub obsadzania kwiatami. Jest to wizytówka miasta i prosi o przemyślenia, aby wykonać rabatę kwiatową.

Radny Jarosław Sorys stwierdził, że niektóre zadania są szczegółowo wyartykułowane w budżecie, a są jeszcze inne dobre informacje, którymi również należy się chwalić. W mieście remontowane są chodniki, dobrze by było by radni  zostali poinformowani na których odcinkach ulic te chodniki powstają. Mamy informacje  gdzie powstają np. chodniki przy drogach powiatowych, ale nie ma informacji o chodnikach przy drogach gminnych, może na merytorycznych komisjach takie informacje są przekazywane jednak na pozostałych już nie.
Radny zapytał w temacie zakupu i montażu przystanków autobusowych nie wiemy, czy ten przystanek ma powstać w jakimś reprezentacyjnym miejscu, nie jest temu przeciwny, jeśli jednak na komisjach zostały podjęte takie  informacje  to dobrze byłoby się nimi podzielić.
Radny zawrócił się z zapytaniem do Przewodniczącej komisji Gospodarki Komunalnej w sprawie wniosków jakie podjęła komisja na swoim posiedzeniu dot. min. przyjęcia do wiadomości pisma Spółki BZK w sprawie powstania Regionalnych Instalacji Przetwarzania Odpadów Komunalnych. Na ostatnim posiedzeniu Komisji Prawa mieliśmy również spotkanie z Panem Prezesem Spółki BZK i Pan Prezes mówił nam o tym, dlatego chciałby zapoznać się z treścią powyższego pisma ponieważ komisja komunalna zawnioskowała w sprawie tego pisma,aby oprócz negocjacji podjętych w sprawie ustalenia cen za wywóz odpadów  rozważyć możliwości podjęcia kroków prawnych. O co więc chodzi, czy  komisje to pismo zaniepokoiło?, bo w sprawozdaniu Prezesa BZK jakie otrzymała komisja prawa  nie było spraw, które by go zaniepokoiły.

Przewodniczący RM Tadeusz Pasierb odpowiedział, że  w tej chwili analizowany jest  temat obowiązku oddawania odpadów z naszej gminy  do Tarnowa, trwają dyskusje w sprawie ustalenia ceny za odbiór tych odpadów. Na kolejnej sesji będzie omawiane sprawozdanie Prezesa BZK, będzie obecny na sesji więc można  temat omówić i wyjaśni jak te negocjacje przebiegały.

Radny Jarosław Sorys – stwierdził, że jeśli jest faktycznie czas do analizy tego tematu to nie widzi żadnego problemu uznał jednak, że sprawa jest ważna i należy zapytać bo komisja była 22 lipca  trochę czasu już upłynęło, a chodzi o czas. Z wniosku komisji wywnioskował, że jest to sprawa ważna i pilna bo na posiedzeniu komisji Prawa Pani Kierownik Zięba przekazała nam informacje w tym temacie. Myślał, że skoro komisja ten temat podjęła to posiada  dodatkowe informacje. 

Przewodniczący RM Tadeusz Pasierb odpowiedział, ten temat dotyczy bardziej prezesa BZK bo Pan Prezes te ceny  negocjuje w Tarnowie. Jest wskazany jeden odbiorca śmieci w Tarnowie, wcześniej oddawaliśmy odpady za cenę niższą, a teraz ta cena zostanie podniesiona, dlatego te negocjacje.

Radny Krzysztof Bogusz poprosił o uzupełnienie informacji w sprawie montażu reduktorów wody i gdzie wybudowano piaskownicę.

Radny Krzysztof Ojczyk zawnioskował do zastępcy Burmistrza Pana Jerzego Tyrkiela o przekazanie  Panu Burmistrzowi Brzeska aby w projekcie budżetu na rok 2015 ująć zadanie, być może rozłożone do realizacji na wiele lat tj. wykonanie ewentualnie naprawa nawierzchni asfaltowych w mieście, oczywiście poza tymi dużymi inwestycjami np. ul. Solskiego lub Królowej Jadwigi, gdyż te pozostałe ulice przez te kilka lat poza zachlapaniem dziury w jezdni masą asfaltową nie remontowano i ulegają degradacji. Należy w kolejnych budżetach zaplanować środki na ten cel, opracować harmonogram napraw tych ulic z uwzględnieniem zapadających się kanałów bo w mieście  problemem kierowców nie są dziury tylko zapadające się studzienki kanalizacyjne.

Pan Jerzy Tyrkiel Zastępca Burmistrza Brzeska – odpowiedział, 
· na zgłoszone interpelacje przez radną Ewę Chmielarz odpowiedź zostanie udzielona pisemnie.

· Odpowiedzi na zapytania radnego Bogusza i Sorysa odpowiemy jeśli radni wyrażą na to zgodę w formie telefonicznej lub zaprasza na spotkanie do Pana Naczelnika Dobranowskiego, który zapewne odpowie na pytania. Pan Naczelnik dostosuje się do terminu spotkania zaproponowanego przez radnych.

· Wniosek zgłoszony przez radnego Krzysztofa Ojczyka proponuje by  ten wniosek radny formalnie zgłosił osobiście do projektu budżetu.

Sołtys Marian Czarnik poinformował radnych, że w ostatnim czasie  na  teren sołectwa Wokowice przywożone są odpady komunalne z oczyszczalni z Bucza , Tarnowa, Bochni i to wszystko jest  rozwożone po polach pomiędzy Wokowicami, a Bielczą. W ostatnim czasie wiały wiatry ze wschodu i wszystkie te zapachy odczuwalne są w Wokowicach. Jest to temat bardzo ważny i pilny ponieważ  ogromny smród, który unosi się  w powietrzu powoduje złe samopoczucie dzieci, nie można otworzyć okna. W ubiegłym tygodniu uruchomił wszystkie służby jakie tylko były możliwe również policje i WIOS by to sprawdzono.
Policja nic w tym temacie nie zaradzi, natomiast  WIOS stwierdził, że wywożone odpady są zgodne z normą, a w Polsce na smród nie ma polskiej normy. Robimy co możemy by temu zaradzić, nie przynosi to efektów dlatego bardzo prosi by komisja komunalna razem z panem Kierownikiem Pielą zajęła się tym tematem. Wyegzekwowaliśmy jedynie by WIOS odpowiedział pisemnie do Pana Kierownika Pieli w jaki sposób to nadzorują by nie zagrażało zdrowiu mieszkańców.

Radny Piotr Wyczesany dojaśnił, że w Buczu nie ma oczyszczalni, funkcjonuje jedynie Zakład Biosolid , który ma zakaz magazynowania odpadów na Buczu i dlatego wywożą odpady do Wokowic i innych miejscowości.


Pan Jerzy Tyrkiel Zastępca Burmistrza Brzeska pogratulował sołtysom Mokrzysk i Jasienia za otrzymane tytuły sołtysa roku.

Przewodniczący RM Tadeusz Pasierb również pogratulował sołtysom otrzymanych tytułów.

Ad.5. Zamknięcie obrad sesji.

Po wyczerpaniu porządku obrad  Przewodniczący Tadeusz Pasierb podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął obrady LI nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Brzesku.
Obrady trwały od godz.14.30 – 15.20
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