P R O T O K Ó Ł  Nr  L/ 2014
z obrad Sesji Rady Miejskiej w Brzesku odbytej w dniu
    25 czerwca 2014 roku w sali Obrad Urzędu Miejskiego 
       w Brzesku ul. Głowackiego 51, Brzesko 


Obradom L Sesji Rady Miejskiej w Brzesku przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Tadeusz Pasierb. 

W sesji udział wzięło 20 radnych: 
1. Babicz Bogusław, 

2. Bogusz Krzysztof,
3. Brzyk Franciszek,
4. Gawiak Jerzy,

5. Góra Stanisław, 

6. Klimek Leszek;
7. Knaga Edward,
8. Kucia Maria, 
9. Kądziołka Maria,

10. Kwaśniak Adam, 
11. Lubowiecka Anna,
12. Mrówka Halina,
13. Ojczyk Krzysztof,
14. Pacewicz-Pyrek Katarzyna,
15. Pasierb Tadeusz,

16. Sproski Kazimierz,

17. Smołucha Adam,
18. Strojny Paweł,
19. Sorys Jarosław, 

20. Wyczesany Piotr.

Nieobecny, usprawiedliwiony – radna Ewa Chmielarz. 
Ponadto udział wzięli Przewodniczący Zarządów Osiedli oraz Sołtysi Gminy Brzesko wg. załączonych list obecności, oraz :
1. Burmistrz Brzeska Pana Grzegorz Wawryka, 
2. Zastępca Burmistrza Pan Jerzy Tyrkiel,
3. Skarbnik Gminy Pani Celina Łanocha, 

4. Sekretarz Gminy Pan Stanisław Sułek,

5. Zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.
Ad. 1. 
Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Tadeusz Pasierb otworzył obrady L Sesji Rady Miejskiej w Brzesku. Powitał zebranych na sali obrad Radnych, Burmistrza Brzeska Pana Grzegorza Wawrykę, zastępcę Burmistrza Pana Jerzego Tyrkiela, Sekretarza Pana Stanisława Sułka, Skarbnik Gminy Panią Celinę Łanocha oraz wszystkich zaproszonych gości. W obradach sesji uczestniczyło 20 radnych, a więc wymagana liczba radnych do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. 2. 
Przedstawienie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Tadeusz Pasierb poinformował, że porządek obrad wraz z materiałami został Radnym doręczony w ustawowym terminie, w związku 
z czym zapytał: Czy wszyscy Radni otrzymali materiały na dzisiejszą sesję? Uwag nie było - Przewodniczący stwierdził, że materiały zostały doręczone prawidłowo. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Tadeusz Pasierb przedstawił porządek obrad   L  sesji Rady Miejskiej w Brzesku, przekazany radnym wraz 
z materiałami na sesję:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z sesji odbytej w dniu 28 maja 2014 r.
4. Interpelacje radnych.
5. Zapytania radnych.
6. Zapytania przewodniczących jednostek pomocniczych Gminy.
7. Sprawozdania z posiedzeń komisji stałych Rady Miejskiej za okres od ostatniej sesji.
8. Sprawozdanie z posiedzeń Społecznej Komisji Mieszkaniowej.
9. Pisemne sprawozdanie Burmistrza z jego działalności za okres od ostatniej sesji.
10. Sprawozdanie Burmistrza z realizacji uchwał Rady Miejskiej za okres od ostatniej sesji.
11. Informacja nt. planowanego wypoczynku dzieci i młodzieży w okresie wakacji
w Gminie Brzesko.
12. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Brzesko za rok 2013;
2) absolutorium dla Burmistrza Brzeska z tytułu wykonania budżetu Gminy Brzesko za rok 2013;
- odczytanie Opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Krakowie;
- dyskusja.
3) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Brzesko na rok 2014;
4) zmiany Uchwały Nr XLIII/314/2013 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia
27 grudnia 2013 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzesko.
5) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Brzeskiego;
6) zmiany załącznika Nr 1 do Uchwały Nr XXXVII(264)2013 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 29 maja 2013 roku w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV(251)3013 w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy Brzesko.
7) wyrażenia zgody na zawarcie na czas oznaczony kolejnej umowy użyczenia na rzecz Okocimskiego Klubu Sportowego w Brzesku.
13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
14. Odpowiedzi na zapytania przewodniczących jednostek pomocniczych Gminy.
15. Wolne wnioski i zapytania.
16. Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 3.  Przyjęcie protokołów z sesji odbytych w dniu 28 maja 2014r.
Protokół z sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 28 maja 2014r. był  wyłożony do wglądu     w Biurze Rady Miejskiej w Brzesku, nikt nie wniósł do niego poprawek w związku                       z powyższym Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie – głosowano:  16 za,    
1 wstrzymujący, przy 17 obecnych na sali. 

Protokół został przyjęty.  
Ad. 4.  Interpelacje radnych. (brak). 
Przewodniczący Rady Tadeusz Pasierb, wyraził gratulację za wyróżnienie gminy 
w plebiscycie „Trzy Korony” i zajęcia drugiego miejsca.  Pogratulował również wszystkim, dzięki którym, gmina otrzymała to wyróżnienie. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, wyjaśnił, że Gmina zajęła drugie miejsce 
w plebiscycie „Trzy Korony” jako gmina powyżej 30 tys. mieszkańców. Jest to efektem współpracy z radnymi w ciągu czteroletniej kadencji z pracownikami urzędu. Jest to kolejna możliwość, aby promować naszą gminę. 
Ad. 5. Zapytania radnych.  
Radny Piotr Wyczesany, zapytał, czy jest możliwość zatrudnienia na okres wakacji, czyli 
2 miesiące osoby, która prowadziła by zajęcia na sztucznym boisku w Buczu oraz była by również opiekunem na tym obiekcie, pilnowała by porządku i bezpieczeństwa na boisku. 
Radna Katarzyna Pacewicz- Pyrek, poprosiła, aby były częstsze kontrole policji 
w Ogródku Jordanowskim w Brzesku. Zwróciła również uwagę, aby wykoszono trawę przy stacji trafo na ul. Wyzwolenia, ul. Osiedlowa w Brzesku. Zaapelowała również, aby wyremontować ubytki w chodniku na ul. Partyzantów w Brzesku. 
Radny Edward Knaga, zwrócił uwagę na stojące TIR-y przy stacji Statoil oraz sklepie LIDL, które mają postoje i utrudniają tym sposobem ruch. Podkreślił, że nie ma tam znaku drogowego o pozwoleniu na postój. 
Radny Bogusław Babicz, zapytał, czy są juz jakieś informacje na temat dokończenia chodnika przy ul. Leśnej do ul. Gajowej w Brzesku. Zwrócił się również do Burmistrza, aby wysprzątać teren przyl. do ul. Czarnowiejskiej w Brzesku. 
Radny Kazimierz Sproski, odniósł się do zapytania Radnego Wyczesanego. Poinformował, że na komisji oświaty ten temat został poruszony. Odczytał jaki podjęto wniosek w tej sprawie. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, odpowiedział, że pewne rozwiązania są możliwe, natomiast zostaną podjęte kroki, czy nie było by możliwości, aby zatrudnić na pewien okres czasu osoby, która by na takim boisku miała dyżur. Finansowanie, mogło by być z funduszu alkoholowego. 
Wiceprzewodnicząca Rady Maria Kądziołka, zapytała: Czy wiadome jest już jak będą wyglądały objazdy, gdy zostaną rozpoczęte prace wiaduktu przy ul. Kopernika 
w Brzesku? Proszę ponownie o podjęcie działań związanych z uruchomieniem studni znajdującej się na ul. Ogrodowej przy bloku nr 16. Proszę o usunięcie kiosku, przy ul. Kościuszki przy dawnym kinie. Bardzo długo trwa załatwianie tych spraw.
Radny Krzysztof Bogusz, W związku z zapytaniami mieszkańców dotyczącymi podejmowania działań mających na celu ograniczenie populacji dzików zwracam się po raz kolejny z pytaniem o podanie informacji na jakim poziomie zostały określone limity odstrzału dzików na rok bieżący dla poszczególnych kół łowieckich i czy zostały zwiększone w stosunku do roku ubiegłego. A jeżeli zostały utrzymane na dotychczasowym poziomie to na bazie jakich przesłanek.

Proszę również o określenie w jaki sposób przebiega weryfikacja informacji kół łowieckich na temat wysokości prowadzonego odstrzału.

Aktualnie mieszkańcy samodzielnie muszą odstraszać dziki poprzez pełnienie wieczornych 
i nocnych patroli przy swoich uprawach. Działania ze strony osób odpowiedzialnych – a więc przedstawicieli kół łowieckich można uznać za dalece niewystarczające.

W związku z tym zwracam się z wnioskiem o organizację spotkania z przedstawicielami kół łowieckich celem omówienia panującej sytuacji.

W dniu 24 czerwca minął termin usunięcia przez komitety wyborcze plakatów, materiałów wyborczych ustawionych w celu prowadzenia agitacji w Eurowyborach.

Zgodnie z art. 110 par. 6 kodeksu wyborczego – obowiązek usunięcia wspomnianych materiałów obciąża pełnomocników komitetów wyborczych, a wykonany być powinien 
w terminie 30 dni po dniu wyborów. W przypadku ostatnich wyborów do Parlamentu Europejskiego termin ten upływa 24 czerwca.

Dodatkowo art. 110 par. 3 kodeksu wyborczego nakazuje, aby plakaty i hasła wyborcze umieszczane były w taki sposób, aby można je było łatwo usunąć.

W przypadku niedopełnienia obowiązku przez komitet wyborczy swojego obowiązku zgodnie art. 110 par. 7 kodeksu wyborczego plakaty powinny zostać usunięte przez gminę na koszt zobowiązanych, czyli pełnomocników komitetów wyborczych. 

Warto zauważyć że przedstawiciele komitetów wyborczych nie są w stanie usnąć wszystkich plakatów. Ich zadaniem jest takie zorganizowanie kampanii, aby po jej zakończeniu usunięcie wszystkich materiałów wyborczych było możliwe w terminie.

O odpowiedzialności za szkody spowodowane nieprawidłowo umocowanymi materiałami wyborczymi oraz za nieuprzątnięcie materiałów wyborczych w terminie mówi art. 495 kodeksu wyborczego. I tak, maksymalna grzywna, jaka może zostać nałożona na pełnomocnika komitetu wyborczego za niesprzątnięcie plakatów, haseł i urządzeń służących agitacji wyborczej w terminie, wynosi 5 tys. zł.

Niedopełnianie powyższego obowiązku od wielu lat świadczy o braku szacunku dla prawa oraz mieszkańców ze strony komitetów wyborczych.  

Z góry dziękuję za podjęcie działań. 

Radny Jarosław Sorys, W związku z budową magistrali wodociągowej, której trasa przebiega trudnym terenem ul. Podmiejska (zniszczona droga podczas ostatniego majowego deszczu) proszę o przedstawienie informacji dotyczącej tych prac i ich zakresu. Panie Burmistrzu, w projekcie uchwały dotyczącej zmiany uchwały budżetowej na 2014 proponuje Pan zmniejszenie środków w Dz. 010 o 50.000 zł na zadanie „Odwodnienie terenów przy 
ul. Brzeskiej, Podmiejskiej, Piastowskiej”. Rejon tych ulic to trudny teren zalewowy, gdzie często dochodzi do podtopień oraz zniszczeń infrastruktury drogowej. Wydaje się, że 
w tamtym rejonie wielokrotność tej sumy jest potrzebna na odwodnienie. Dlaczego ciężko wynegocjowane środki przy projektowaniu budżetu (dla Jadownik) przeznacza Pan na zadanie w innej miejscowości? Czyżby w miejscowości, która w ostatnich latach najbardziej cierpi z powodu podtopień nie było miejsca dla zagospodarowania tych niewielkich środków biorąc pod uwagę skalę zagrożenia powodziowego i potrzeb z tym związanych? Ulica Bernackiego, Sportowa, Wschodnia, Zachodnia, Szkolna to kolejne wymagające pilnego odwodnienia! W jakiej perspektywie i kiedy tam zostaną wykonane te prace? W związku          z budową magistrali wodociągowej, której trasa przebiega trudnym terenem wspomnianej wcześniej ul. Podmiejskiej - (zniszczenia po deszczu w maju. spowodowały oderwanie asfaltu), proszę o przedstawienie informacji dotyczącej tych prac w tym zakresie. Czy są już jakieś rozwiązania? 
Wiceprzewodniczący Krzysztof Ojczyk, chciałby podnieść jeden problem - kiedy ostatecznie rozwiąże się problem parkowania TIR-ów na ul. Browarnej w dwóch miejscach: na wysokości sklepu, jak i również kręgielni. To parkowanie ma charakter permanentny. Ile muszą kierowcy się nagimnastykować, aby ominąć TIR-y, łamiąc przy tym przepisy. Stwarza to bardzo duże zagrożenie. Drugie miejsce parkowania, wzdłuż ulicy przy wjeździe do bramy Browaru. Nie ma widoczności dla pojazdów osobowych, z nadjeżdżających z góry Okocimia. Samochody omijają na „chybił trafił”. Tak więcej, być nie może, należy zdecydowanie podnieść ten temat z Zarządem browaru, który jest w Warszawie. W latach 94-98` były podpisane porozumienia z miastem na wykonanie dokumentacji w celu budowy zjazdu 
i wyjazdu z browaru od strony obwodnicy. Ten temat został zaniechany przez browar z uwagi, że gdzieś indziej będą się budować, że hale będą poszerzać. Browar się poszerzył, produkują kilkanaście hektolitrów piwa, a ruch TIR bez zmian, ma charakter ciągły i wydaje mi się, że      z taką sytuacją należy wreszcie skończyć. Jeśli browar, nie przystąpi do uaktualnienia rozbudowy tego zjazdu to uważam, że należy zawnioskować o zakaz wjazdu tych tirów. Tak dalej fizycznie być nie może. Przejazd wzdłuż muru, to jest igranie ze śmiercią – to jest krok do tragedii. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, wyjaśnił, że przedstawiciele browaru, byli 
w Urzędzie - przedstawiali koncepcje. Podejmują działania, aby ten zjazd powstał. Mają zabezpieczone pieniądze, dokumentacja jest sporządzona. Natomiast policja może egzekwować, jeśli są tam znaki o zakazie postoju. 
Komendant Powiatowy Policji w Brzesku Roman Gurgul, odpowiedział kolejno: 
w sprawie parkowania przez TIR-y na ul. Browarnej – oznakowanie tam jest właściwe, patrole kontrolują parkujących tam TIRów, zlecę ponownie o częstsze kontrole. W sprawie patrolowania Ogródka Jordanowskiego - są zgłaszane interwencje mieszkańców, przykład dzisiejszej nocy. Zostało wypisane kilka mandatów. Mimo tego monitorujemy na bieżąco, zwłaszcza w okresie wakacyjnym. W sprawie parkowania przy stacji benzynowej - jest to prywatna posesja. Należało by rozmawiać z właścicielem. 
Radna Halina Mrówka, złożyłam wniosek w sprawie przejścia na ul. Ogrodowej w okolicy Banku Spółdzielczego. Chciałam zapytać, kiedy będą malowane pasy w tym miejscu? 

Radna Katarzyna Pacewicz- Pyrek, poprosiła, aby również w okolicy przychodni dentystycznej i dawnego Esculapu wymalować pasy. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, zbierana była pula wniosków dla Inżynierii Drogowej przy starostwie. Poinformował, że sprawdzi, czy te wniosku zostały już zatwierdzone.  
Ad. 6.  Zapytania przewodniczących jednostek pomocniczych Gminy. (pytań brak). 
Ad. 7. Sprawozdania z posiedzeń komisji stałych Rady Miejskiej za okres od ostatniej sesji. 
Przewodniczący Rady, poinformował, że sprawozdanie zostały dostarczone w materiałach na sesję. Zapytał, czy przewodniczący komisji, chce odczytać wnioski z komisji.

Radny Adam Smołucha złożył wnioski z posiedzenia Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Rodziny. Wyjaśnił jakimi problemami zajęła się komisja. Wyjaśnił, że gmina będzie mieć problem z zabezpieczeniem opieki ludziom starszym, samotnym, którzy będą niewydolni 
w zakresie samo opieki. Żyjemy na takim etapie cywilizacyjnym, że tego problemu, nie możemy odłożyć. Przedstawił sytuację demograficzną Brzeska, stwierdził, że nie wygląda dobrze, występuje tendencja spadkowa w liczbie urodzeń dzieci - to jest następny problem daleko idący, ponieważ wiąże z tym również problemem zabezpieczenia przyszłości czyli mieszkalnictwa, przydziału mieszkań komunalnych dla rodzin, sprzedażą działek gminnych. 
(przerwa w obradach z przyczyn technicznych- 10 min.)

Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, wyjaśnił, że podjęto działania zmierzające do sprzedaży działek w dobrych cenach w Mokrzyskach, obserwujemy jakie będzie zainteresowanie tymi działkami. Sprzedając nieruchomości i mając plan, należy sporządzić operat szacunkowy i cena powinna być nie mniejsza niż z operatu. Jeśli nie ma zainteresowania to przy kolejnych przetargach, cenę można obniżyć. Wiemy, że ceny 
w Brzesku są droższe niż w innych gminach ościennych, ponieważ nasz teren jest bardziej atrakcyjny, tereny miejskie, autostrada i tereny uzbrojone. 
Przewodniczący Rady zapytał, czy są jakieś uwagi do sprawozdań.
Radny Bogusław Babicz, pojawił się wniosek odnośnie użyczenia na czas określony kortów tenisowych przez Okocimski Klub Sportowy. Powstał nowy Okocimski Klub Tenisowy, który jest stowarzyszeniem, prowadzi dość energiczną działalność. Jest tam duża grupa dzieci i młodzieży, którzy ćwiczą pod okiem instruktorów. Organizują różne zawody ostatnio 
z okazji Dnia Dziecka. Z tego co wiem, byli przedstawiciele tego stowarzyszenia u Pana Burmistrza, aby użyczyć bezpośrednio przynajmniej tą część która jest zajęta pod korty tenisowe. Czy konieczne jest całe użyczenie tego terenu OKS-owi? 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, był wniosek z komisji, aby korty tenisowe były przekazane do BOSIR-u. W czasie dyskusji nad projektem uchwały, w którym uczestniczyli pracownicy urzędu, radca prawny chcieliśmy podzielić ten obiekt. Ze względów proceduralnych najprostszym rozwiązaniem i możliwym do zrealizowania jest użyczenie całości Okocimskiemu Klubowi Sportowemu. W umowie, która będzie zawarta będzie zapis, że klub użyczy kortów tenisowych BOSIR-owi. Prowadziliśmy rozmowy z przedstawicielami klubu tenisowego oraz przedstawicielami BOSIR-u. Będą określone zasady, które zostały wynegocjowane. 
Radny Bogusław Babicz, wyjaśnił, że nie rozumie jakie względy proceduralne zaważyły. Jego zdaniem nie ma żadnej przeszkody, ponieważ umowa użyczenia może dotyczyć części nieruchomości. W związku z tym, będzie tak, że użyczone w dzierżawę zostaną korty OKS-owi, OKS użyczy BOSIR-owi i jeszcze trzeciemu podmiotowi. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka docelowo jest nasza idea jest taka,  aby z czasem większość naszych obiektów przekazywać pod Brzeski Ośrodek Sportu i Rekreacji. Ta idea się sprawdza, a my  modernizujemy te obiekty i musimy mieć również kontrole nad tymi obiektami. 
Radny Bogusław Babicz, stwierdził, że częściowo przyjmuje wyjaśnienia Burmistrza, jeśli chodzi o większe możliwości gminy, aby zainwestować w obiekty i je modernizować. Poroszę, aby w planach uwzględniać Zarząd Klubu Tenisowego, powiadamiać wcześniej, gdy będą prowadzone jakieś rozmowy. 
Wiceprzewodniczący Krzysztof Ojczyk, stwierdził, że popiera poglądy Burmistrza, jeśli ten mechanizm przejęcia obiektów sportowych przez BOSIR się sprawdził. Te obiekty, które są naszą własności a były w użyczeniu przez wiele lat np. kręgielnia – aktualnie działa bardzo dobrze. Stwierdził, że to jest słuszny kierunek, służący większej liczbie mieszańców, wszyscy będą mogli skorzystać. Zapytał, co by się stało, gdyby użyczenie nastąpiło w zarządzanie trwałe dla BOSIR-u, z dniem 1 lipca i wtedy to BOSIR na innych zasadach wynajął by OKS-owi, tę część o których mówimy? 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, wyjaśnił, że problem był taki, że na tych obiektach okocimskiego nie ma zinwentaryzowanych tych obiektów. My jesteśmy właścicielami gruntów, a jest problem z obiektami - nie ma dokumentacji. To jest przyczyną, że zastosowano takie rozwiązanie. 
Radny Krzysztof Bogusz, odniósł się do wystąpienia Radnego Adama Smołuchy w sprawie niżu demograficznego. 
Przewodniczący Rady Tadeusz Pasierb, poprosił radnego, aby nie przenosił tematu dyskusji z komisji, tylko skupił się na konkretach. Poinformował, że jest to ważny temat, lecz on jest do opracowania i omówienia na komisjach. 

Radny Bogusław Babicz, zapytał o wniosek komisji oświaty w sprawie rozbudowy Przedszkola Nr 4 w Brzesku. Radny zaznaczył, że warto się zastanowić i rozważyć możliwość wybudowania mniejszego przedszkola w innym rejonie miasta. Większość przedszkoli jest ulokowana w samym centrum, bądź w południowej części miasta. Brakuje przedszkola 
w północnej części miasta brzeska, z rejonu ul. Okulickiego, Królowej Jadwigi, ul. Wiejskiej oraz całej Słotwiny. 
Radny Kazimierz Sproski, dodał, że na komisji rozważano tę sprawę. Przeanalizowano również, to że już dokumentacja była sporządzona na rozbudowę przedszkola. Przedszkole to sąsiaduje z osiedlem Jagiełły, gdzie przedszkola nie ma. 

Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, stwierdził, że jest to wniosek komisji po przeanalizowaniu pewnej analizy. Dodał, że to nie jest ostateczna decyzja, gdy będą się przymierzać do tej realizacji, to temat ten zostanie przeanalizowany na wszystkich komisjach. 
Wiceprzewodnicząca Rady Maria Kądziołka - kilka lat temu Rada Miejska w Brzesku podjęła decyzje o rozbudowie przedszkola Nr 4. rozbudowa miała być wykonywana etapami, pierwszy etap został zrealizowany, czyli rozbudowa całego zaplecza z przygotowaniem na powiększenie przedszkola. Na kolejny etap gmina wyłożyła środki i przygotowała dokumentację. Jest to najlepsze i najtańsze rozwiązanie i między innymi ono było omawiane na komisji. Dwie komisje się nad tym pochyliły. Musimy przyjąć wszystkie dzieci, zabezpieczyć im miejsce. Koniecznością jest rozbudowa Przedszkola Nr 4 i podjęcie działań budowy dodatkowego przedszkola na terenie Brzeska. 
Radny Bogusław Babicz, stwierdził, że pierwszo planowe powinno być mimo wszystko budowa nowego przedszkola. Jeśli by wybudować przedszkole pomiędzy osiedlem Jagiełły a rejonem Słotwiny, wówczas oby dwa rejony mogły by skorzystać. 
Przewodniczący Rady Tadeusz Pasierb, radny zgodził się z radnym Bogusławem Babiczem. Dodał, że osiedle na Słotwinie się powiększa, coraz więcej się buduje budynków mieszkalnych. 
Ad. 8. Sprawozdanie z posiedzeń Społecznej Komisji Mieszkaniowej.
Przewodnicząca komisji Jadwiga Kramer, złożyła dwa sprawozdania z posiedzeń komisji z dnia 21 maja oraz 4 czerwca 2014r. 
Ad. 9 Pisemne sprawozdanie Burmistrza z jego działalności za okres od ostatniej sesji. Materiały zostały radnym doręczone na piśmie. 
Radny Piotr Wyczesany, poinformował, że na posiedzeniu komisji Gospodarki Komunalnej, podjęto wniosek aby Prezes MPK przedstawił do końca maja plan naprawczy - czy został on przedstawiony? A jeśli nie to, czy jakieś kroki dyscyplinarne względem Prezesa zostaną wyciągnięte? 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, odpowiedział, że bezpośredni nadzór nad Spółką ma Rada Nadzorcza, która na bieżąco kontrolują jej działalność. Na następną sesję przedstawimy informacje i wprowadzimy taki punkt do porządku obrad, jeśli będzie taka wola radnych, bądź na komisji. 
Ad. 10.  Sprawozdanie Burmistrza z realizacji uchwał Rady Miejskiej za okres od ostatniej sesji. Sprawozdanie przedstawił Burmistrz Brzeska Pan Grzegorz Wawryka – sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 
Ad. 11. Informacja nt. planowanego wypoczynku dzieci i młodzieży w okresie wakacji w Gminie Brzesko.  
Przewodniczący Rady poinformował, że temat ten został omawiany na komisjach. Czy są pytania w tym temacie. Pytań brak. 
Rada przyjęła do wiadomości informację nt. planowanego wypoczynku dzieci i młodzieży w okresie wakacji w Gminie Brzesko.  
Ad. 12. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Brzesko za rok 2013; Pytań brak. 
Wiceprzewodnicząca Rady Maria Kądziołka, przedstawiła projekt uchwały, 
a następnie  Przewodniczący Rady Tadeusz Pasierb, poddał go pod głosowanie. 

Głosowano: 19 za - jednogłośnie (przy 19 radnych obecnych na sali). 
Uchwała Nr L/352/2014 z dnia 25 czerwca 2014 r.

w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania                 z wykonania budżetu Gminy Brzesko za rok 2013;
(uchwała stanowi załącznik do protokołu).

2) absolutorium dla Burmistrza Brzeska z tytułu wykonania budżetu Gminy Brzesko za rok 2013;
- odczytanie Opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Krakowie; 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Leszek Klimek, odczytał wnioski z komisji oraz opinię RIO w Krakowie. Następnie Przewodniczący Rady odczytał opinię o sprawozdaniu finansowym za rok 2013 RIO oraz informację o stanie mienia komunalnego Gminy Brzesko. 
- dyskusja:
Radny Jarosław Sorys, mając na uwadze nasze ustalenia koalicyjne oraz to, że uczestniczyliśmy w konstruowaniu i realizacji tego niełatwego budżetu, fakt jego realizacji należy uczciwie uznać za wspólne zadanie. Chociaż w pewnych kwestiach różniliśmy się, nie we wszystkim zgadzali, a współpraca nie zawsze była łatwa klub Prawo i Sprawiedliwość tworzący zwartą, jednorodną grupę, realizując wcześniejsze zobowiązania zagłosuje za udzieleniem absolutorium. Radny jako sołtys podziękował za to co udało się zrealizować. Podziękował również naczelnikom, kierownikom poszczególnych wydziałów, z tymi którymi na co dzień się spotykałem. 
Przewodniczący Rady Tadeusz Pasierb, wyraził podziękowanie Burmistrzowi, Pani Skarbnik oraz wszystkim pracownikom, którzy pracowali nad budżetem. 
Radna Katarzyna Pacewicz-Pyrek, poinformowała, że ważne jest to, iż otrzymaliśmy pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej, ponieważ są gminy które takiej pozytywnej opinii nie otrzymały. Jest to zasługa zarówno Burmistrza Brzeska, Pani Skarbnik oraz dla radnych. Wiemy, że pieniądze unijne brało się dobrze, ale wymagały one wkładów własnych, stąd nasz stopień zadłużenia, lecz dzięki temu mamy dużo dobrych inwestycji. Część z tych inwestycji w ogóle nie widać, ponieważ są pod „ziemią”. 

Radna Halina Mrówka, podziękowała Pani Skarbnik, Panu Burmistrzowi i całej służbie, bo wie jaka to jest ciężka praca. Chciała by w przyszłości, aby na Osiedlu Zielonka, przy tych zmianach BOSIR-u był nowy plac zabaw dla dzieci oraz aby została wykonana kanalizacja burzowa. 
Radny Krzysztof Bogusz, zgodził się ze stanowiskiem radnych klubu PiS. Chciałbym, aby na przyszłość współpraca układała się lepiej, żeby była dyskusja na ważne tematy dot. naszej gminy. Aby małe miejscowości gminy były również dostrzegane, by nie były traktowane jako partnerzy a nie jako piąte koło u wozu. 
Wiceprzewodnicząca Rady Maria Kądziołka, przedstawiła projekt uchwały, 
a następnie  Przewodniczący Rady Tadeusz Pasierb, poddał go pod głosowanie. 

Głosowano 20 za - jednogłośnie (przy 20 radnych obecnych na sali). 
Uchwała Nr L/353/2014 z dnia 25 czerwca 2014 r.

w sprawie absolutorium dla Burmistrza Brzeska z tytułu wykonania budżetu Gminy Brzesko za rok 2013
(uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, podziękował, za udzielenie mu absolutorium jednomyślnie. Poinformował, że była to współpraca wszystkich radnych. Dodał, że planowaliśmy i zatwierdzaliśmy ten budżet razem. To był jeden z najtrudniejszych budżetów w ostatnich latach. Kryzys, który dotknął cały świat, odbił się również na finansach jednostek samorządowych. Otrzymaliśmy sporo funduszy unijnych, gmina dzięki temu sporo się zmieniła. Jesteśmy w czołówce gmin, które  się dynamicznie rozwijają. Podziękował jeszcze raz radnym, Pani Skarbnik, Panu Sekretarzowi, Zastępcy Burmistrza, sołtysom, przewodniczącym osiedli oraz wszystkim pracownikom. W sprawie tej opinii radnego Krzysztofa Bogusza, nie zgodzę się. Nikt nikomu głosu nie zabierał na obradach, staram się, aby gmina rozwijała się równomiernie. Nie tylko, żeby samo miasto się rozwijało, lecz poszczególne sołectwa. Jeżdżę na zebrania sołeckie, przysłuchuje się głosom  mieszkańców. 
3) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Brzesko na rok 2014;
Radny Krzysztof Bogusz, zapytał, czy można było by scharakteryzować zmian. Wyszczególniona jest kwota na dodatkowe działania związane z promocją, proszę 
o wyjaśnienie. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, wyjaśnił radnemu Jarosławowi Sorysowi, że środki zostały zabezpieczone - lecz problem jest teraz z uzyskaniem zgód od mieszkańców. Od paru tygodni rozmawiamy z mieszkańcami z ul. Podmiejskiej i Brzeskiej. Występuje tam problem drogi i odwodnienia – od kilku lat prowadzimy działania, aby uzyskać zgody od mieszkańców. Jeśli nie będziemy mieć zgody od mieszkańców z ul. Brzeskiej to pieniądze przeleżą przez cały rok w budżecie. Jeśli uzyskalibyśmy zgody, to jestem w stanie w ciągu tego roku te pieniądze przywrócić. 
Radny Jarosław Sorys, ja sobie nie wyobrażam, żeby te środki, które zostały pożyczone na zadanie w innej miejscowości nie wrócą w jakiś innym stopniu do Jadownik. Ja podawałem pięć przykładów, gdzie można było by ruszyć z tym odwodnieniem. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, jest parę przykładów, gdzie wykonano dokumentację, a później nie ma pozwolenia od mieszkańców. To najbardziej mnie martwi, bo mieszkańcy są zalewani, proszą, żeby podjąć działania. My chcemy realizować zadanie,             a jedna, czy dwie osoby nie wyrażą zgody i nie mamy pozwolenia - nie możemy ruszyć                 z inwestycją. Proszę, aby Pan jako sołtys wsparł nasze działania, m. in w zbieraniu tych zgód. 
Radny Jarosław Sorys, dodał, że wpiera te inwestycje. Nie przypominam sobie, żeby był jakiś projekt w Jadownikach, który nie został zrealizowany, ponieważ nie ma zgody. Cieszę się, że deklaruje Pan, że jak znajdą się roboty to Pan te pieniążki przywróci. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, poinformował, że pokaże radnemu że dokumentacja jest, a nie ma zgód.  
Radny Jarosław Sorys, dodał, że chętnie z tym zapozna. 
Radna Halina Mrówka, poinformowała, że jest zaniepokojona osiedlem Zielonka, ze względu na ul. Piastowską i odwodnieniem tej ulicy. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, poinformował, że w temat odwodnień, będzie omawiany w kolejnym roku. 
Burmistrz odpowiedział radnemu Krzysztofowi Boguszowi – proszę nie myśleć, że to są pieniądze na ekstra zadania promocyjne w gminie. Te środki są na nowe zadania w trakcie roku, które zgłaszają sołtysi, przewodniczący osiedli na zorganizowanie pikników oraz na przykład na zorganizowanie ogólnopolskiej konkurs musztry paradnej, która nie była               w planie przewidziana. Ten konkurs był sfinansowany przez powiat i przez gminę.  
Wiceprzewodnicząca Rady Maria Kądziołka, przedstawiła projekt uchwały, 
a następnie  Przewodniczący Rady Tadeusz Pasierb, poddał go pod głosowanie. 

Głosowano: 19 za, 1 przeciw, 0 wstrzymujących się (przy 20 radnych obecnych). 
Uchwała Nr L/354/2014 z dnia 25 czerwca 2014 r.

w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Brzesko na rok 2014
(uchwała stanowi załącznik do protokołu).


4) zmiany Uchwały Nr XLIII/314/2013 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia
27 grudnia 2013 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzesko.
Uwag brak. 

Wiceprzewodnicząca Rady Maria Kądziołka, przedstawiła projekt uchwały, 
a następnie  Przewodniczący Rady Tadeusz Pasierb, poddał go pod głosowanie. 

Głosowano 19 za, jednogłośnie -  (przy 19 radnych obecnych podczas głosowania). 
Uchwała Nr L/355/2014 z dnia 25 czerwca 2014 r.

w sprawie zmiany Uchwały Nr XLIII/314/2013 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia
27 grudnia 2013 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzesko

(uchwała stanowi załącznik do protokołu).


5) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Brzeskiego;
Uwag brak. 

Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk, przedstawił projekt uchwały, 
a następnie  Przewodniczący Rady Tadeusz Pasierb, poddał go pod głosowanie. 

Głosowano 19 za, jednogłośnie -  (przy 19radnych obecnych podczas głosowania). 
Uchwała Nr L/356/2014 z dnia 25 czerwca 2014 r.

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Brzeskiego
(uchwała stanowi załącznik do protokołu).


6) zmiany załącznika Nr 1 do Uchwały Nr XXXVII(264)2013 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 29 maja 2013 roku w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV(251)3013 w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy Brzesko. Uwag brak. 
Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk, przedstawił projekt uchwały, 
a następnie  Przewodniczący Rady Tadeusz Pasierb, poddał go pod głosowanie. 

Głosowano 19 za, jednogłośnie -  (przy 19radnych obecnych podczas głosowania). 
Uchwała Nr L/357/2014 z dnia 25 czerwca 2014 r.

w sprawie zmiany załącznika Nr 1 do Uchwały Nr XXXVII(264)2013 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 29 maja 2013 roku w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV(251)3013 w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy
(uchwała stanowi załącznik do protokołu).


7) wyrażenia zgody na zawarcie na czas oznaczony kolejnej umowy użyczenia na rzecz Okocimskiego Klubu Sportowego w Brzesku ;
Radny Edward Knaga, skoro grunt jest gminny, to ja sądziłem, że Brzeski Ośrodek Sportu i Rekreacji będzie tymi kortami gospodarzył. Jest to jeden ze sportów, który naprawdę tam mieszkańcy płacą sporo pieniędzy. Jest to sport bardzo dochodowy. Te pieniądze powinny zostać w gminie. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, ze względów formalnych jest problem osobnego wydzielenia. Gmina jest właścicielem nieruchomości, lecz budynki nie mają jednoznacznego określonego właściciela. Po dogłębnej analizie, dajemy na rok OKS-owi, do tego będzie umowa między gminą a OKS-em jest zapis, że OKS użycza korty BOSIR-owi. Taka umowa 
oraz uchwała będzie obowiązywać rok czasu.  Dalsza sprawa, będzie taka, że chcemy, aby tymi obiektami zarządzał BOSiR. 
Radny Edward Knaga, przez 30 lat OKS był zwalniany, a nawet dotowany z budżetu gminy przez podatników. Stwierdził, że ta sprawa sukcesywnie powinna mieć swój finał          w sądzie, gdyż finansowanie jest niejasne.  
Wiceprzewodniczący Krzysztof Ojczyk, zgodził się z radnym Knagą. Stwierdził, że teraz wykonują prowizorkę. Możemy użyczyć te grunty tą nieruchomość nieodpłatnie na rzecz BOSiR-u. Robimy to odwrotnie. W księgach wieczystych stoi czarno na białym, kto jest właścicielem tego gruntu. Orzecznictwo sądowe jest bogate w tej kwestii. Powinna to gmina otrzymać i tym kierować, ponieważ nawet w tym momencie, ten klub który działa – to rodzice płacą sporo pieniędzy. 
Radny Bogusław Babicz, poprosił, aby w tej umowie zagwarantować, żeby stowarzyszenie Okocimski Klub Tenisowy miał również nieodpłatnie zagwarantowaną możliwość korzystania z kortów. Stowarzyszenie nie zarabia na rodzicach, ponieważ te kwoty, które są płacone to są stricte na szkolenia, na wynagrodzenie dla trenerów. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, wielu radnych mi zarzucało, że na obiektach których jesteśmy właścicielami nie mamy nic do powiedzenia. Teraz w sprawie kortów, jest tak zwany okres przejściowy. Korty będą wymagały nakładów, należy wspomnieć również, że wcześniej te pieniądze nie trafiały do nas, lecz do OKS-u.  
Radny Stanisław Góra, stwierdził, że to jest dość późno. Powinniśmy dostać koncepcję 
z BOSIR-u znacznie wcześniej, przeanalizować ją, zatwierdzić i wdrażać. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że komisja oświaty, kultury i sportu poprosi dyrektora BOSIR-u, aby przygotował taką koncepcję i przedstawił ją członkom komisji. 

Radny Bogusław Babicz, poinformował, żeby zaprosić również przedstawiciela klubu tenisowego. 

Przewodniczący Rady, stwierdził, że koncepcja ich nie dotyczy. Bardziej dotyczy to pokrycia nakładów, jakie będzie musiała ponieść gmina. 
Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk, przedstawił projekt uchwały, 
a następnie  Przewodniczący Rady Tadeusz Pasierb, poddał go pod głosowanie. 

Głosowano 19 za, jednogłośnie -  (przy 19 radnych obecnych podczas głosowania). 
Uchwała Nr L/358/2014 z dnia 25 czerwca 2014 r.

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie na czas oznaczony kolejnej umowy użyczenia na rzecz Okocimskiego Klubu Sportowego w Brzesku
(uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad. 13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Burmistrz Brzeska odpowiedział kolejno na zapytania radnych:

- Radnemu Piotrowi Wyczesanemu - sprawdzimy, czy jest taka możliwość - jeśli będzie to możliwe to na jakiś czas zatrudnimy taką osobę w ramach funduszy alkoholowych. Muszą na pewno zaangażować się działacze klubu. 
- Radnej Katarzynie Pacewicz-Pyrek - wykosimy trawę w miejscu we wskazanym przez Panią radną. Chodnik będzie wybudowany do 10 lipca. 

- Radnemu Bogusławowi Babiczowi - w sprawie dokończenia chodnika na ul. Leśnej. Poczynimy starania, aby powiat dokończył i przedłużył ten chodnik. 

- Radnej Marii Kądziołce - w sprawie objazdów poprzez remont wiaduktu na ul. Kopernika- ruch samochodów będzie się odbywał ul. Leśną, wiaduktem nad autostradą, następnie drogą serwisową. Ta droga będzie poszerzona, będą wykonane pobocza. Udało się skrócić termin zamknięcia tego wiaduktu. Według deklaracji ma trwać do trzech miesięcy, na przełomie września i października. Mieliśmy spotkanie  przedsiębiorcami, którzy prowadzą firmy w tym rejonie. Wyszliśmy na przeciw mieszkańcom, najdłużej negocjowaliśmy – przede wszystkim mieliśmy na uwadze dobro tych przedsiębiorców, którzy tam działają. Otrzymaliśmy pozytywny efekt, natomiast remont wiaduktu być musi. W sprawie studni na osiedlu Ogrodowa - przez lata ta studnia nie spełniała wymagań fizyko-chemicznych 
i bakteriologicznych związanych z rozporządzeniem Ministra Zdrowia. Studnia teraz stanowi zbiornik przeciwpożarowy. W sprawie sklepiku przy dawnym kinie - ta sprawa dalej się toczy. Obecnie spadkobiercy nie odbierają poczty, będziemy musieli wystąpić na drogę egzekucji. 
Radnemu Krzysztofowi Boguszowi - w sprawie dzików: co roku zwiększamy limity odstrzałów dzików, o 10 % i więcej. Jako gmina nie mamy możliwości egzekwowania planów łowieckich oraz nakładania kar. Koło łowieckie „Jedność” : w 2012/2013 – 90 sztuk dzików pozyskanych, w 2013/2014- 83 szt. dzików. Koło łowieckie „Basior”- w 2012/2013- 38 szt. w 2013/2014 – 35 szt. Koło łowieckie „Hubertus” w 2012/2013- 93 sztuki, w 2013/2014- 88 szt. organizowaliśmy spotkanie z przedstawicielami kół łowieckich oraz mieszkańcami. Wiele 
w tym temacie zrobiliśmy, występowaliśmy z apelem do ministrów i premiera o zmianę uregulowań prawnych w tym temacie. W sprawie plakatów wyborczych - wg. kodeksu do 25 czerwca mają komitety czas, aby wysprzątać plakaty. Jeśli nie zostaną do tego terminu uprzątnięte to wystąpimy z pismami do tych komitetów. 

Wiceprzewodniczący Krzysztof Ojczyk, stwierdził, że należy zlecić spółce BZK, aby wysprzątało plakaty wyborcze i powysyłać faktury za sprzątnięcie, komitetom wyborczym. 

Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, odpowiedział Radnemu Krzysztofowi Boguszowi 
w  sprawie szlaku I wojny światowej - na komisję prawa zaprosimy Kierownika Biura Promocji, ponieważ ma już pewne plany i projekty w sprawie rocznicy I wojny światowej. Poprosił, aby również radny przedstawił również swoje sugestie. 
Radnemu Jarosławowi Sorysowi - jeśli uzyskamy stosowane pozwolenia, to ja jestem w stanie z rezerwy w każdej chwili takie środki przywrócić. Jeśli chodzi o ul. Podmiejską, w ramach prowadzonej budowy sieci wodociągowej, są prowadzone działania. Występuje tam kwestia drogi na które są potrzebne inne środki oraz kwestia tego potoku. Potok chcieliśmy uregulować od ujścia, radny zna ten temat – dokumentacja jest, lecz brakuje pozwoleń. 
Radny Jarosław Sorys, stwierdził, że wie i rozumie. Lecz gdyby przy tej ulicy zostało by zrobione od dołu ten potok to nie ulegnie on zmianie przy ul. Podmiejskiej. On zostanie taki jest, może zabezpieczony tylko przed wylewaniem w czasie powodzi. 

Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, dodał, że przepisy są takie a nie inne, musimy się dostosować do nich. Możemy w ramach bieżącej działalności wykonać konserwację. Lecz prace związane z umocnieniami, wymagają już pozwoleń. 

Radny Jarosław Sorys, tam jest szybka piłka. Pani Korpałowa czy ktoś inny zrobi projekt, wykona się od góry jak nie chcą mieszkańcy od dołu. Tam się nie poszerzy przekrój na tyle, żeby zalać kogoś na dole. 

Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, właśnie taką szybką piłkę chcieliśmy zrobić, to czekamy na pozwolenia, bo nie ma zgód. My możemy dokumentację zrobić, Pan uzyska zgody i przystępujemy do realizacji. 
Radny Jarosław Sorys, tam gdzie mieszkańcy się nie zgadzają tam nie róbmy. W tamtym rejonie gdzie mieszkańcy się zgodzą zróbmy przebudowę. A co z tą drogą? Czy ta droga zostanie utwardzona? 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, wyjaśnił, że Naczelnik Dobranowski udzieli odpowiedzi radnemu w sprawie drogi. 
Burmistrz udzielił odpowiedzi: Radnej Katarzynie Pacewicz – Pyrek oraz Radnej Halinie Mrówce w sprawie wymalowania pasów - ul. L. Piłsudskiego wniosek został pozytywnie zaopiniowany na zespole inżynierii oraz na ul. Ogrodowej przy Spółdzielni Mieszkaniowej. Zostaną wymalowane w najbliższym czasie.  
Naczelnik ITK UM w Brzesku Bogdan Dobranowski, w sprawie ul. Podmiejskiej – RPWiK ma odtworzyć nawierzchnię, zabiegamy o to, aby było lepsze niż do tej pory. Na odcinku, gdzie będzie metodą wykopową wykonywany ten wodociąg, chcemy by położyli nową nawierzchnię asfaltową. Takie decyzje zostaną podjęte w piątek – wykonałem telefon do Prezesa, poinformował, że robią wszystko by w tej wersji nawierzchnia tej ulicy była wykonana. 
Radna Anna Lubowiecka, zapytała w sprawie koszenia terenów przylegających przy autostradzie, czy GDDKiA już coś planuje? 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, wyjaśnił, że wystąpią do GDDKiA z tym wnioskiem a mimo tego w lipcu jedzie na spotkanie, dowie się więcej informacji w tym temacie i przekaże radnej pod koniec miesiąca odpowiedź. 

Ad. 14. Odpowiedzi na zapytania przewodniczących jednostek pomocniczych Gminy - brak. 

Ad. 15. Wolne wnioski i zapytania.
Radny Edward Knaga, stwierdził, że mija 17 lat od powodzi w Brzesku. Na odcinku od 
ul. Konstytucji 3 Maja do ul. Kossaka została wdrożona dokumentacja modernizacji tego odcinka. Poprawiano tą dokumentację, która w październiku straci ważność. Proszę, aby znaleźć przynajmniej 50 .000 zł. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, zapewnił, że przypilnuje, aby nie straciła ważności ta dokumentacja. Postaramy się, aby tam były prowadzone działania. Przewodniczący Rady Tadeusz Pasierb, odczytał wniosek komisji Rewizyjnej w sprawie kolejnego pisma Pana M. Ś. Następnie odczytał pismo Pana M.Ś oraz opinię radcy prawnego w sprawie pisma Pana M.Ś w której zaznacza, że pismo nie wnosi nic nowego z treści pisma. Przewodniczący Rady wyjaśnił czego dotyczy pismo, następnie poddał pod głosowanie przyjęcie stanowiska w sprawie pisma Pana M. Ś. 
Rada Miejska zapoznała się z treścią pisma Pana M.Ś  i przyjęła do wiadomości. 

 Głosowano: 17 za, jednogłośnie (przy 17 radnych obecnych na Sali). 
Następnie odczytał zaproszenie dla radnych, sołtysów na samorządową pielgrzymkę, która odbędzie się 6 lipca br. w Brazylijce Mniejszej w Tuchowie. 
Radny Bogusław Babicz, poprosił o wyczyszczenie rowu przy końcu ul. Wiejskiej 
w Brzesku. 
Radny Piotr Wyczesany, poinformował, że na Komisji Gospodarki Komunalnej w trakcie omawiania budowy hali sportowej przy PSP Nr 3 w Brzesku, poruszono również temat budowy hal sportowych, tam gdzie ich nie ma.  Był również poruszony temat, iż powstanie taki harmonogram w przyszłości. Zapytał, czy będzie coś takiego i kto będzie odpowiedzialny za takie przedsięwzięcia? Czy będzie organizowany turniej sołectw? Jeśli tak to która miejscowość będzie gospodarzem?
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, poinformował, że będzie to działanie długofalowe i długoterminowe. Czekamy na to, czy będą fundusze unijne w nowej perspektywie. Wówczas, gdy będą takie środki to koszt budowy takiej hali znacznie się zmniejszy. Jeśli takiego finansowania nie będzie to ten proces się wydłuży. W sprawie turnieju sołectw - prawdopodobnie będzie organizowany na terenie Brzeska. 
Radny Jarosław Sorys, stwierdził, że spotkania dot. dzików z kołami łowieckimi były potrzebne. Poprosił, aby zorganizować takie spotkanie ponownie. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, stwierdził, że takie spotkanie zorganizuje, lecz po wakacjach. 

Radny Krzysztof Bogusz, poinformował, że radni dyskutują o nowych halach o orlikach,         a nikt nie chce dyskutować o pomysłach na odwrócenie i przeciwdziałanie negatywnemu trendowi demograficznemu, jaki w naszej gminie  występuje. Stwierdził, że tenis ziemny wywołuje więcej emocji niż potrzeba podjęcia konkretnych działań, które zapobiegną temu, aby Brzesko w przyszłości nie wyludniało się, nie straciło na znaczeniu jako ośrodek miejski. Osiedle Jagiełły to jest przykład, gdzie ktoś kiedyś pomyślał i dzięki temu miasto ma większe zaludnienie. Problem demografii nie dotyczy samego miasta, lecz ościennych sołectw. Należy nad tym tematem się pochylić. Przedstawił, że są gminy w Polsce np. okolice Jarosławia, gdzie gmina przeznaczy do dzierżawy wieczystej z dużą bonifikatą działki w różnych miejscowościach. Działki te są 11- 12 arowe, pod budownictwo mieszkaniowe. Trwa w gminie proces scalenia, warto przy tym pomyśleć i zadziałać, aby mieszkańcy mieli możliwość osiedlania się. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, ustosunkował się do wystąpienia radnego, wyjaśnił, że - nie do końca podziela zdanie radnego Bogusza. Dodał, że miasto liczy prawie 16 tys. mieszkańców. Osiedle Jagiełły to jest osiedle, gdzie zostało najgorzej wybudowane, ponieważ tam jest problem komunikacyjny. Lecz nie będziemy się spierać w tym temacie, dobrze, że ono w ogóle powstało. Te działania, które Pan proponuje, było by zbyt proste. One by nie rozwiązały problem demograficzny. Są potrzebne działania z zakresu państwa. Nie symboliczne, lecz długofalowe. Prowadzimy wiele działań, budujemy drogi, chodniki, uchwalamy plany zagospodarowania przestrzennego. Dużo terenów wiejskich jest zabudowywanych. Mamy autostradę, która przybliża odległość z Krakowa do Tarnowa. Problem, który Pan przedstawił jest o wiele bardziej złożony. Wiele osób nie ma pracy, koszty utrzymania są dość znaczne, ulgi podatkowe są niewielkie. Jeśli chodzi o grunty, to działamy na podstawie prawa. Biorąc przykład jaki Pan dał, czyli Podkarpacie – tam jest inny teren. Wschodnia część Polski jest zaniedbana, tam są większe problemy, tam znacznie większe fundusze unijne szły niż w innych województwach. Państwo dziś przedstawili wiele wniosków, każdy radny ma życzenia. Musimy się nad czymś skupić konkretnym. Jeździmy po zebraniach, widzimy, gdzie należy wykonywać prace inwestycje i prowadzimy z tego priorytetowe działania. 
Radny Krzysztof Bogusz, odniósł się do budowy boisk ze sztuczną nawierzchnią i hal sportowych. W Sterkowcu wielokrotnie była zgłaszana konieczność wymiany stolarki okiennej w Szkole Podstawowej. Z racji wieloletnich planów, szkoła przeznaczona jest do likwidacji i nikt nie chce się podjąć tego. Na jednej z komisji zostałem wyszydzony, że to są rewelacyjne okna, a Pan Naczelnik, chciałby mieć takie w każdej szkole - no niestety jest to ostatnia szkoła w której zostały okna drewniane. Mieszkańców nie interesuje boisko ze sztuczną nawierzchnią, gdy są inne problemy takie jak braki miejsc w przedszkolach, czy też inne problemy, które możemy postrzegać jako elementy polityki prorodzinnej w wydaniu gminy. Z tego co wiem w Sterkowcu są możliwości poszerzenia na przykład w budynku Ośrodka Kultury jest miejsce gdzie może funkcjonować normalne przedszkole, również ten temat został ostatnio wyszydzony, że to są zbyt duże nakłady. A równocześnie rozmawiamy 
o obiektach, halach sportowych i  konkretnych pieniądzach, gdzie tak naprawdę teoretycznie nie będą spełniały tych oczekiwań. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, ostatnio to Pan mówi o likwidacji szkoły 
w Sterkowcu, sam Pan ten temat wywołuje. Temat likwidacji szkoły w Sterkowcu nie był poruszany od paru lat, była w ubiegłym roku przeprowadzana analiza kosztów utrzymania szkół na wniosek radnych oraz z mojej inicjatywy, ponieważ chcieliśmy wiedzieć jakie są koszty utrzymania i chyba nikt tego nie kwestionuje. Pewnych faktów nie da się zaprzeczyć. Gdyby była potrzeba wymiany okien, na pewno zostało by to wykonane. Budowa boisk ze sztuczną nawierzchnią jest dobrą inicjatywą, ponieważ tam gdzie one powstają cieszą się dużym zainteresowaniem i z Pana strony nie wyśmiewał bym tej inicjatywy. Niech się odezwie sołtys Bucza, bądź radny z Bucza Pan Wyczesany w tej kwestii - co do zasadności tego obiektu, który powstał. 
Wiceprzewodnicząca Rady Maria Kądziołka, nie prawdą jest, że nikt z nas nie rozmawia w sprawie demografii. Ten temat powraca ciągle na komisji oświaty, zajmujemy się tą sprawą i szukamy rozwiązań. Nie prawdą jest również, że jest dyskutowana sprawa likwidacji jakiejkolwiek placówki oświatowej. Nie wiem skąd powraca ta kwestia z Pana strony, że chcemy coś likwidować. Jest to nieprawda i nie zgadzam się z Pana wypowiedziami. Czy nie należało by skierować naszych działań na stworzenie stref aktywności gospodarczej, tworzenie nowych miejsc pracy. Spowoduje to, że przyciągniemy tutaj ludzi, którzy będą chcieli tu zamieszkać i w znacznej mierze zminimalizujemy sprawy związane z demografią. 
Radny Krzysztof Bogusz, stwierdził, że dokument który został stworzony przez firmę Vulcan ma błędy merytoryczne oraz metodyczne. Jeśli chodzi o demografię to od 25 lat nikogo ona nie interesuje na terenie tej gminy z tego względu, że do lat 80 były budowane bloki, ktoś myślał o tym długofalowo. 
Przewodniczący Rady Tadeusz Pasierb, poinformował, że mieszkania są na rynku – nie ma nabywców. Dodał, że budują się nowe bloki w centrum miasta.  
Sołtys miejscowości Sterkowiec Józef Witek, poruszył temat scalania gruntów 
w gminie. 
Radny Edward Knaga, poinformował, że na Osiedlu Jagiełły mieszka cztery tysiące pięćdziesiąt mieszkańców. Dodał, dzisiaj należy wziąć kredyty, kupić grunty - niestety nie opłaca się tym młodym ludziom. Radny dodał, że nikt nie chce likwidować szkoły. W raporcie jest jasno wyjaśnione, że jeśli szkoła która ma 30 dzieci nie opłaca się ponieważ jest to szkoła nierozwojowa, nie ma właściwych pedagogów i nie ma bazy do uczenia dzieci. Zwrócił się do radnego Bogusza- czy wie Pan, że w 2018r. na dwie szkoły podstawowe w Jadownikach, wystarczy jedna?! Wyjaśnił, że dziś  społeczeństwo jest nastawione na konsumpcyjność, należy coś od siebie dać, a nie wymagać od wszystkich. 
Radny Piotr Wyczesany, dodał, że jeśli będzie taki temat poruszony, jak powstanie przedszkola w Sterkowcu to będzie taki pomysł wspierał. Poinformował, że musi obronić temat budowy boisk sportowych na terenach wiejskich. Dzisiaj nie jest problem, że boiska stoją puste, lecz jest tak dużo chętnych do korzystania z boisk, że występuje problem 
z organizacją czasu. Nieprawdą jest, że nie można wchodzić na boisko, że nie można korzystać z niego. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, dodał, że gmina ma największa bazę przedszkoli. Musimy zmienić system myślenia, mamy już inną gospodarkę w Polsce. Dodał, że mieszkańcy posyłają się dzieci do innych miejscowości do szkół podstawowych, średnich. 
Radny Adam Smołucha, dodał, że ludzie posyłają do innych szkół dlatego, ponieważ gdyby posłali do brzeskich szkół miało by gorszą perspektywę uzyskania czy dostania się do lepszych uczelni. Stwierdził, że problem demograficzny jest wielowarstwowy, każdy z nas ma sporo racji w dzisiejszej dyskusji. Należy do tego tematu podejść kompleksowo. Jednym 
z elementów jest budowanie więzi między młodym pokoleniem. Jeśli młodzież wyjeżdża do Bochni do Tarnowa, Krakowa w celu dalszej edukacji to oni już tej więzi z Brzeskiem nie nabędą.  
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, dodał, że radny odpowiedział sobie właśnie na problem. Jeśli rodzic będzie chciał zapewnić lepsze perspektywy swojemu dziecku to już od szkoły podstawowej będzie szukał najlepszej. 
Radny Kazimierz Sproski, ustosunkował się do wypowiedzi radnego Bogusza. Przedstawiciele z firmy Vulcan, którzy  opracowali analizę placówek oświatowych w gminie, ani razu nie zasugerowali, że należy jakąkolwiek placówkę zlikwidować. Pokazali tylko stan faktyczny placówek. Patrzmy globalnie na całą działalność, a nie tylko w jednej dziedzinie. 
Radny Stanisław Góra, stwierdził, że temat ten jest tak szeroki i równie ważny, że dziś 
w tym punkcie ta dyskusja jest nie na miejscu. Proponuje, aby temat ten znalazł się w planach pracy rady, następnie na komisjach, a później zebrać w jedną całość. Teraz jest ta dyskusja podsycona emocjami, każdy widzie swoje racje. 
Radny Krzysztof Bogusz, są na tej sali radni, którzy decydowali o budowie nowego gimnazjum. Już wówczas dysponowali danymi statystycznymi, jaka będzie sytuacja za parę lat. Chodzi o to, by pamiętać o odpowiedzialności. Podobna sytuacja jak z gimnazjum wiąże się ze sprawą z halami sportowymi. 
Radna Halina Mrówka, poinformowała, że Radna Katarzyna Pacewicz-Pyrek, Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka oraz Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk zostali odznaczeni w szereg praw dziecka a najbardziej ciszy, że to dzieci wybierały te osoby, złożyła gratulacje wyróżnionym. 
Radny Krzysztof Bogusz, w imieniu Klubu Radnych zaproponował, aby podjąć apel Rady Miejskiej w Brzesku na ręce Prezydenta RP oraz Marszałek Sejmu dot. protestu w sprawie naruszenia wolności prasy Polsce. Odczytał treść apelu i poprosił o jego przyjęcie. 
Przewodniczący Rady zapytał Sekretarza czy w takiej formie można przyjąć odczytany apel? 

Sekretarz Gminy Stanisław Sułek, stwierdził, że apel nie jest dokumentem prawnym, więc co do formy i treści jest duże pole manewru. Jeżeli Państwo zdecydują w takiej formie to tylko od Państwa zależy. 
Radny Krzysztof Bogusz, poinformował, że w tym apelu żadnych manewrów nie ma. 
Radna Katarzyna Pacewicz-Pyrek, poprosił o powstrzymanie się z podjęciem tego apelu. Dodała, że jeśli wolność prasowa polega na tym, że będą nas wszystkich nagrywać pod stołem i potem upubliczniać nasze rozmowy zwłaszcza w miejscach z których spotykamy się powiedzmy „towarzysko”. Nasze posiedzenia są jawne, prasa często korzysta i rzetelnie opisują co się dzieje na posiedzeniach. Ale to co oglądaliśmy w telewizji, ja nie wiem czy to jest rzetelne. 
Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk, myślę, że ten apel mógłby być do przyjęcia, nie ma w nim nic za co moglibyśmy się wstydzić. 
Radny Franciszek Brzyk, stwierdził, że zgadza się z radną Katarzyną Pacewicz. Dodał, że powinni się zająć lokalnymi sprawami, np. takimi jaka była dziś dyskusja w temacie demografii. Wychodzimy zbyt przed szereg z wieloma sprawami, natomiast wiele ważnych spraw dla lokalnego życia pomijamy. Dlatego wstrzemięźliwość jest bardziej wskazana niż pośpiech. Gdyby wszystkie nasze rozmowy były upublicznione, to było by bardzo ciekawie. 
Radny Adam Smołucha, kwestia upublicznia tych nagrań jest bezprecedensowa w historii naszego państwa i wolnej Polski. Do tej pory na taką skalę, mogliśmy zobaczyć jak funkcjonują standardy demokratyczne naszego kraju. O tyle ma związek z naszą gminą i z tym co robimy, możemy wrócić do początku sesji, kiedy Pani Katarzyna opowiedziała historię ze swojego spaceru po Parku Jordanowskim i użalała się nad tym co tam usłyszała. Jesteśmy radnymi, więc możemy wyrazić w takiej formie, a jako obywatele tego Państwa mamy obowiązek, żeby ocenić to w jaki sposób toczone są rozmowy i w jaki sposób załatwiane są różne sprawy związane z polityką. Ostatni akapit mówi nam, jaki wpływ będzie mieć na następne pokolenie. Zwracam się do Państwa, abyście wyrazili swoje stanowisko i zagłosowali za przyjęciem tego apelu. 
Radna Katarzyna Pacewicz-Pyrek  zapytała-czy dobrymi standardami było filmowanie 
i oglądanie przez nas wszystkich dyskusji na temat pewnego organu pewnego polityka, chyba też nie było standardem, to apropo  tego co widziałam w ogródku. 
Radny Stanisław Góra, gdyby ten apel był apelem imiennym, czyli jako obywatel Stanisław Góra, podpisałbym go zapewne. Jestem zbulwersowany, tym co się stało w kraju, mam bardzo radykalne negatywną ocenę zjawiska jak i osób w którym brały udział. Jestem radnym, więc powinienem się zająć sprawami lokalnymi. Tego typu działania przekraczają moje pole działania, więc ja udziału w głosowaniu nie wezmę. 
Radny Jarosław Sorys, poinformował, że jest zdziwiony reakcją. Tym bardziej jako radni czy jako przedstawiciele wsi, nie powinni my się bać zabierać głos, stawać po jakiejś ze stron. Jest to wyważony, spokojny apel. Co może być bardziej rzetelnego Pani Kasiu w tym, jeśli ktoś przetacza dwugodzinną rozmowę do której nie był zmuszony mówić tak, a nie inaczej. To było robione za publiczne pieniądze.  Uważam, że jest to wywarzony apel, lecz każdy według własnego zdania zadecyduje. 
Radny Edward Knaga, zgłosił formalny wniosek, aby zakończyć dyskusję i przejść do głosowania za apelem, bądź nie. Szanuje radnych z klubu, ale część z nas ma własne zdanie. 
Przewodniczący Rady Tadeusz Pasierb poddał pod głosowanie apel w tej formie 
w której został odczytany. 
Głosowano : 7 za, 10 przeciw, 1 wstrzymujący, 1 radny nie głosował. 
Apel został odrzucony. 
Radny Krzysztof Bogusz, znaczna część z Państwa chyba nie czytała treści apelu, jaki otrzymaliście, albo nie słuchała ze zrozumieniem. Ten apel nie dotyczył oceny pewnych działań, bo od tego są sądy. 
Ad. 16 Zamknięcie obrad sesji. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Brzesku Tadeusz Pasierb zamknął obrady L sesji Rady Miejskiej w Brzesku zwołanej na dzień 
25 czerwca 2014 r. 
Obrady trwały od godz. 9:00 do godz. 13:30
Protokołowała                                                        
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