Protokół Nr 36/2013

z posiedzenia Komisji Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 
19 grudnia 2013 r. odbytego w sali obrad  Urzędu Miejskiego   w Brzesku 
przy ul. Głowackiego 51.

Komisja Gospodarki Finansowej obradowała w składzie:


1. Radny Stanisław Góra - Przewodniczący Komisji;

2. Radny Franciszek Brzyk -  Członek Komisji;

3. Radna Maria Kądziołka  Zastępca Przewodniczącego  Komisji;

4. Radny Leszek Klimek – członek Komisji.

5. Radny Krzysztof Ojczyk – Członek komisji.

6. Radny Tadeusz Pasierb –Członek Komisji;

7. Radny Adam Smołucha –Członek Komisji; 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Skarbnik Gminy Celina Łanocha;

2. Naczelnik Józef Cierniak;
3. Radna Katarzyna Pacewicz – Pyrek;

4. Radny Kazimierz Sproski;

5. Radny Adam Kwaśniak;

6. Burmistrz Grzegorz Wawryka.


    Posiedzenie Komisji Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej w Brzesku otworzył Przewodniczący Komisji Stanisław Góra. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad komisji. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej Stanisław Góra przedstawił proponowany porządek obrad komisji – zawarty w zaproszeniu - stanowiący załącznik nr 2 do protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

2. Analiza projektu Budżetu Gminy Brzesko na rok 2014.
3. Propozycje do planu pracy Komisji na rok 2014.
4. Sprawy bieżące i wolne wnioski – zaopiniowanie pism, wniosków i projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w mc.  grudniu br.

       Ad.1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Protokół z posiedzenia komisji  z dnia 21 listopada 2013 r.  został przyjęty jednogłośnie.

Ad.2. Analiza projektu Budżetu Gminy Brzesko na rok 2014.
Analizy przedłożonego komisji projektu budżetu Gminy Brzesko na 2014 rok dokonała Skarbnik Gminy Celina Łanocha.
Ponadto komisja zapoznała się z wnioskami dot. opinii o projekcie budżetu z poszczególnych komisji RM.

W dyskusji nad projektem budżetu radni zadawali pytania dot:

Radny Krzysztof Ojczyk  zapytał, czy na dotychczasowych komisjach radni zadawali pytania związane z propozycją budowy hali sportowej przy PSP Nr 3 w Brzesku.

Skarbnik Celina Łanocha  przytoczyła treść dyskusji jaka odbyła się w czasie posiedzeń komisji, a związanych z propozycją budowy hali sportowej, zabezpieczenia środków budżetowych na jej realizację jak również możliwość pozyskania środków pozabudżetowych na realizacje inwestycji.
Radny Krzysztof Ojczyk zapytał, zaplanowano w projekcie budżetu na rok 2014 budowę hali sportowej, jeżeli jest taki zapis to ma nadzieję, że ta inwestycja zostanie potraktowana poważnie i priorytetowo i nie są to tylko suche zapisy.
Skarbnik Celina Łanocha odpowiedziała, budowa hali na pewno będzie realizowana w roku przyszłym, ale ta realizacja zapewne zostanie dostosowana do  wielkości środków finansowych budżetowych jak i pozabudżetowych. Ujęcie tego zadania w projekcie budżetu jest przemyślane tym bardziej, że inwestycja już została rozpoczęta jest również kompletna dokumentacja.

Więcej uwag radnych do projektu budżetu brak.

Opinia komisji:

Komisja Gospodarki Finansowej pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt Budżetu Gminy Brzesko na 2014 r. Głosowano 5 za, 0 przeciw, 2 wstrzymujące
Radny Stanisław Góra zwrócił uwagę na jakość świadczonych usług przez Spółkę MPK 
w Brzesku dla mieszkańców  sołectwa Poręba Spytkowska. Mieszkańcy rozważają rezygnacje 
z usług naszej spółki MPK i  korzystanie z usług prywatnych przewoźników, którzy są gotowi świadczyć usługi w pełnym zakresie.

Radny Adam Smołucha uzasadnił swoją decyzje wstrzymania się od głosu, ponieważ jego wątpliwości budzi przyjęta zasada w projekcie budżetu, że wszystkie inwestycje będą realizowane ze środków pochodzących ze sprzedaży majątku gminy.  Budzą te założenia jego wątpliwości, czy uda nam się tą sprzedaż zrealizować. Ujęte w budżecie kwoty ze sprzedaży majątku gminy tak są skonstruowane, aby zmieściły się w prognozie budżetowej i nie przedstawiono również informacji co z inwestycjami w sytuacji gdy tych przychodów nie będzie.
Na zapytanie radnego odpowiedzi udzieliła Skarbnik Celina Łanocha, przedstawiła wyjaśnienia dot. wielkości wskaźników i ich wpływu na konstruowanie projektu budżetu. Wszystkie gminy tak konstruują projekt budżetu by te wskaźniki  spełnić  pokazując sprzedaż nieruchomości gminnych.

Ponadto Pani Skarbnik przypomniała, że  na wielkość wskaźników  bardzo duże znaczenie ma poziom wydatków bieżących.

Radny Adam Kwaśniak zapytał do jakiej kwoty gmina może zaciągnąć kolejny kredyt, bo już obecnie mamy około 50 mln zobowiązań. W roku ubiegłym też założyliśmy sprzedaż nieruchomości, ale  ta sprzedaż  nie odbyła się wiec może być różnie z dochodami.
Burmistrz Grzegorz Wawryka  nawiązał w swojej wypowiedzi  do  tematu wykorzystywania przez gminę środków finansowych pozabudżetowych z funduszy unijnych w latach poprzednich i przyszłych dot. min. budowy kanalizacji w poszczególnych sołectwach i przyłączania się mieszkańców do kanalizacji.

Radny Adam Kwaśniak  przypomniał, że zawsze mówiono nam radnym, że gdy będzie się przyłączała do kanalizacji jak największa liczba mieszkańców  to opłaty za wodę i kanalizację będą mniejsze, a tak nie jest, pytanie dlaczego.

W dalszej dyskusji komisja analizowała temat dot. propozycji podwyżek cen wody i ścieków 
w roku 2014 dla mieszkańców Gminy Brzesko.

Radny Stanisław Góra  stwierdził, że jeśli nie będzie sprzedaży gruntów  jakie założono 
w projekcie budżetu to realizacja inwestycji  będzie stała pod znakiem zapytania. Jeśli  środków nie będzie na tyle to należy się zastanowić nad  realizacją tylko tych najważniejszych inwestycji bo o dodatkowym kredycie nie ma już mowy.

Radny Adam Smolucha   dopowiedział, ale dla niektórych radnych priorytetowym zadaniem  jest właśnie budowa hali sportowej. 

Radna Katarzyna Pacewicz – Pyrek przypomniała, że hala sportowa została rozpoczęta  
i  musi być dalej realizowana. Nikt z nas nie mówi, że musi to być kwota z budżetu wielkości 2,5 mln złotych, ale musimy tą budowę kontynuować.
Burmistrz Grzegorz Wawryka przypomniał, że wg. projektu  przybliżony koszt stanu surowego budynku to kwota 1-1,5 mln złotych i mamy nadziej, że uda nam się pozyskać środki pozabudżetowe na ten cel.

Ponadto Skarbnik Celina Łanocha objaśniła komisji projekty uchwał w sprawach:

· w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzesko na rok 2014. 

· w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Brzesko na rok 2013 ze zmianami,

· w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXII/227/2012 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 
28 grudnia 2012 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzesko;

Po dyskusji komisja podjęła wnioski i opinie o treści:
1. Pozytywnie zaopiniowano  projekt  uchwały  w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzesko na rok 2014. Głosowano 5 za, 0 przeciw, 2 wstrzymujące

2. Pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała komisja projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Brzesko na rok 2013 ze zmianami.

3. Pozytywnie jednogłośnie zaopiniowano  projekt  uchwały  w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXII/227/2012 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 28 grudnia 2012 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzesko;

Wiceprzewodnicząca komisji Maria Kądziołka odczytała treść pisma Zarządu Stowarzyszenia Na Rzecz Rozwoju Wsi Bucze o przedłużenie terminu spłaty udzielonej pożyczki, która została przeznaczona na cele realizacji projektu Budowa obelisku wraz z otoczeniem, ku czci i pamięci poległych ofiar I i II wojny światowej.

Wniosek jw. Objaśniła Skarbnik Celina Łanocha.

Wniosek komisji:

Komisja Gospodarki Finansowej  zapoznała się z wnioskiem  Zarządu Stowarzyszenia Na Rzecz Rozwoju Wsi Bucze o przedłużenie terminu spłaty udzielonej pożyczki, która została przeznaczona na cele realizacji projektu Budowa obelisku wraz z otoczeniem, ku czci i pamięci poległych ofiar I i II wojny światowej i pozytywnie opiniuje, proponując spisanie aneksu do przedmiotowej umowy z przedstawieniem  nowego terminu spłaty pożyczki. 

Głosowano jednogłośnie 
Naczelnik  Józef Cierniak objaśnił  komisji projekt uchwały w sprawie  trybu udzielania i rozliczania dotacji na prowadzenie publicznych i niepublicznych: szkół, przedszkoli i innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez inne niż gmina osoby prawne lub fizyczne oraz trybu i zakresu przeprowadzenia kontroli wykorzystania udzielonej dotacji.
Komisja po wysłuchaniu  wyjaśnień Naczelnika J. Cierniaka wyraziła opinie o treści:

Opinia komisji: 

Pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji na prowadzenie publicznych i niepublicznych: szkół, przedszkoli i innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez inne niż gmina osoby prawne lub fizyczne oraz trybu i zakresu przeprowadzenia kontroli wykorzystania udzielonej dotacji.
Głosowano jednogłośnie

W czasie dalszej dyskusji Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka jak również Inspektor Józef Gondek omówili temat w sprawie propozycji zamiany działek pomiędzy Gminą Brzesko a Powiatem Brzeskim.

Inspektor Józef Gondek poinformował komisję, że przeznacza się do zamiany:
- niezabudowaną nieruchomość gruntową objętą KW nr TR1B/00088194/5 położoną w Jasieniu oznaczoną jako działki ewidencyjne nr  1289/43 o powierzchni 1,0194 ha i nr  1289/44 
o powierzchni 1,0235 ha będące własnością Gminy Brzesko oddane w użytkowanie wieczyste Powiatowi Brzeskiemu, 

- na niezabudowaną nieruchomość gruntową objętą KW nr TR1B/00076589/4 położoną w Jasieniu oznaczoną jako działka ewidencyjna nr 1001/20 o powierzchni 1,2240 ha, będącą własnością Powiatu Brzeskiego.
Zamiana nieruchomości nastąpi bez dopłat. W wyniku zamiany Gmina Brzesko stanie się właścicielem działki nr 1001/20,a Powiat Brzeski stanie się właścicielem działek nr 1289/43 i 1289/44.
W latach 2013-2015 realizowany jest Program standaryzacji komend i komisariatów Policji, który zakłada systemową poprawę warunków obsługi obywateli oraz poprawę warunków pracy takich instytucji jak Policja i Straż co przekłada się na zwiększenie poziomu bezpieczeństwa i porządku publicznego.

Mając to na uwadze Starostwo Powiatowe w Brzesku zwróciło się do Gminy Brzesko 
o „przekazanie” na korzystnych warunkach finansowych prawa własności położonych w Jasieniu w bezpośrednim sąsiedztwie Szpitala Powiatowego działek 1289/43 i 1289/44 na których mają zostać wybudowane siedziby Policji i Straży Pożarnej. W swoim piśmie z dnia 13.02.2013r Starosta Brzeski zaznaczył, że „decyzja o budowie nowych siedzib wymaga przekazania do zasobu Skarbu Państwa własności działek na których ma być realizowana inwestycja”.

Pod koniec bieżącego roku  pojawiła się propozycja dokonania zamiany w/w działek na położoną również w Jasieniu działkę nr 1001/20 wykorzystywaną jako boisko sportowe dla młodzieży. 

W wyniku zamiany Gmina Brzesko stanie się właścicielem działki nr 1001/20,
a Powiat Brzeski stanie się właścicielem działek nr 1289/43 i 1289/44.

Zgodnie z decyzją Burmistrza Brzeska z dnia 23.10.2013 r. znak: ITK.III.6733.36.2013.EP 
o ustaleniu lokalizacji celu publicznego, działka 1289/43 przeznaczona jest na budowę siedziby Komendy Powiatowej Policji w Brzesku. Teren działki 1289/44, na której ma zostać wybudowana siedziba Straży Pożarnej,  nie jest objęty planem miejscowym ani nie została wydana o ustaleniu lokalizacji celu publicznego. Działka nr 1001/20 jest wykorzystywana jako boisko sportowe dla młodzieży.  

Na uzyskanych w wyniku zamiany gruntach Starostwo Powiatowe w Brzesku i Gmina Brzesko będą realizowały cele publiczne (art. 6 ust  6 i 7 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2010 r. Nr 102 poz. 651 z późn. zm.).

Powiat Brzeski jako wieczysty użytkownik działek nr 1289/43 i 1289/44 musiałby dopłacić Gminie Brzesko różnicę wartości prawa użytkowania wieczystego i prawa własności czyli kwotę 825.700,00 z netto. Natomiast Gmina Brzesko za prawo własności działki nr 1001/20 musiałaby zapłacić Starostwu Powiatowemu kwotę 675 700,00zł netto.

Przepis art. 14 ust. 3 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami daje możliwość dokonania zamiany pomiędzy jednostkami samorządowymi bez obowiązku dokonywania dopłat w przypadku różnych wartości zamienianych nieruchomości. Nie do końca jest również wiadome jeszcze, czy gmina Brzesko po dokonanej zamianie nie będzie zmuszona do zapłaty Vatu z tego tytułu jest to kwota około 90 tysięcy złotych ponieważ działka powiatu w Jasieniu  jest tak rożnie sklasyfikowana. 
Radna Maria Kądziołka zapytała, czy brana była pod uwagę propozycja by powiat odkupił od gminy przedmiotowe grunty?. Ponadto radna uważa, że  koszty zakupu  działki winien ponosić komendant wojewódzki policji bo to Komenda Wojewódzka Policji jest inwestorem. 
Radny Krzysztof Ojczyk uważa, że gmina może zgodzić się na zaproponowaną zamianę, ale  powiat winien nam zwrócić ewentualną kwotę podatku Vat. Należy również rozważyć przekazanie działki nie dla powiatu, ale bezpośrednio policji, ponadto należy sprawdzić jak jest np. w innych gminach bo my na tym stracimy jeśli przyjdzie nam zapłacić podatek VAT. Przed podjęciem uchwały wszystkie wątpliwości muszą zostać  wyjaśnione.
Burmistrz Grzegorz Wawryka przypomniał, że powiat  na pewno będzie za tym, aby gmina partycypowała  w kosztach budowy  drogi dojazdowej do tych obiektów bo obecna droga  nie zabezpieczy całego transportu  i dojazdu do szpitala.

Radny Adam Smolucha uważa, że propozycja zamiany działek jest do przyjęcia, jednak powiat winien pokryć ewentualne koszty podatku VAT.
Inspektor Józef Gondek odczytał komisji treść projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na  zamianę nieruchomości gruntowej z powiatem.

Opinia komisji:

Pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości gruntowej . Głosowano 5 za, 1 wstrzymujący
Ponadto Komisja przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę realizowanego przez Gminę Brzesko na terenie sołectwa Poręba Spytkowska;
Ad.3. Propozycje do planu pracy Komisji na rok 2014.
Komisja Gospodarki Finansowej Pozytywnie jednogłośnie przyjęła plan pracy komisji na rok 2014 wg. załącznika do protokołu.

Ad.4. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

W sprawach bieżących komisja  rozpatrzyła:

· Pozytywnie jednogłośnie przyjęto plan pracy Rady Miejskiej  na rok 2014.

· Pozytywnie  jednogłośnie  zaopiniowano wniosek  dot. ustalenia wysokości czynszu najmu stanowiącego stawkę wywoławczą przetargu  na najem lokalu użytkowego garażu położonego w budynku zarządzanym przez MZGM Brzesko, zlokalizowanym w Brzesku przy ulicy Legionów Piłsudskiego 40 o powierzchni 17,00 m2 położonym w przyziemiu budynku wielolokalowego, przeznaczony na garaż w wysokości  10 zł za 1 m2 netto miesięcznie. 

· Komisja przyjęła do wiadomości pismo Komendy Powiatowej Policji w Brzesku dot. zwolnienia z podatku od nieruchomości budynków położonych w Brzesku przy ul. Szczepanowskiej i ul. Mickiewicza, pozostających w użytkowaniu Komendy Powiatowej Policji w Brzesku do celów służbowych i kieruje wniosek do Burmistrza Brzeska celem jego rozpatrzenia.

· Przyjęto do wiadomości  pismo mieszkańców Jasienia w sprawie przywrócenia szlaku komunikacyjnego od szpitala do Jasienia. 

· Komisja przyjęła do wiadomości pismo mieszkańców Jasienia w sprawie budowy chodnika we wsi Jasień na ul. Ks. Mazurkiewicza.
· Komisja zapoznała się z  prośbą mieszkańców Jasienia  dot.  kontynuacji budowy chodnika dla pieszych w kierunku ulicy Pomianowskiej i przyjęła do wiadomości.

W pismach mieszkańców Jasienia  dot. Spraw jw. Brak jest podania adresu do korespondencji dlatego też komisja postanowiła by odpowiedzi na pisma udzielić sołtysowi wsi Panu Leszkowi Klimkowi celem poinformowania zainteresowanych mieszkańców.

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone.

Obrady trwały od godz.8.00- 10.50

Przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej 

Rady Miejskiej w Brzesku 

Stanisław Góra

Protokołowała:  Inspektor Marta Kółkowska 
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