Protokół Nr 38 /2013

Z  posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa  Rady Miejskiej w Brzesku 
z dnia 16 grudnia  2013 r.

odbytego w sali obrad  Urzędu Miejskiego w Brzesku

przy ul. Głowackiego 51.

Komisja Gospodarki Komunalnej  obradowała w składzie:


1. Radna Katarzyna Pacewicz- Pyrek  - Przewodnicząca Komisji;

2. Radny Edward Knaga -  członek Komisji;

3. Radny Adam Kwaśniak – członek Komisji.

4. Radna Anna Lubowiecka –członek   Komisji;

5. Radny Tadeusz Pasierb – członek Komisji;

6. Radny Krzysztof Ojczyk– członek komisji;

7.Radny Piotr Wyczesany – członek komisji.
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Burmistrz Grzegorz Wawryka 

2. Naczelnik Józef Makuch;
3. Naczelnik Bogdan Dobranowski;
4. Skarbnik Celina Łanocha;

    Posiedzeniu Komisji przewodniczyła Przewodnicząca Komisji  radna Katarzyna Pacewicz- Pyrek. 

Na podstawie listy obecności stwierdziła  prawomocność obrad komisji. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Przewodnicząca Komisji Katarzyna Pacewicz- Pyrek przedstawiła proponowany porządek obrad komisji  –stanowiący załącznik nr 2 do protokołu.

1. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji. 
2. Analiza projektu budżetu na rok 2014.
3. Analiza realizacji wniosków komisji za pierwsze półrocze roku 2013.
4. Przyjęcie planu pracy na rok 2014
5. Sprawy bieżące i wolne wnioski- rozpatrzenie pism skierowanych do komisji 
i projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w miesiącu grudzień 2013 r.

Ad.1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

· Protokół z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej odbytego w dniu 
20 listopada 2013 r. zatwierdzono jednogłośnie.
Ad.2. Analiza projektu budżetu na rok 2014.


Analizy projektu budżetu Gminy Brzesko na 2014 rok dokonała Skarbnik Gminy Celina Łanocha.
Pani Skarbnik przedstawiła komisji planowane dochody i wydatki budżetowe na rok przyszły.W dyskusji nad projektem budżetu radni  pytali w sprawach:

Radna Anna Lubowiecka  zapytała, czy w projekcie budżetu zostały zaplanowane środki finansowe na dalsza kontynuacje wspólnie z powiatem  budowy chodnika na ul. Parafialnej w Morzyskach?.

Pani Skarbnik odpowiedziała, ze jest zaplanowana kwota 150 tysięcy złotych na   budowę chodnika przy ul. Staropolskiej w Jadownikach.

Radny Piotr Wyczesany zapytał jaka kwota została zaplanowana w budżecie na utrzymanie przedszkoli w Gminie Brzesko?.

Pani Skarbnik odpowiedziała, ze jest to kwota około 9 mln złotych.

Radny Adam Kwaśniak pytał o koszty utrzymania BOSiR w Brzesku, czy basen przynosi gminie dochody, ile faktycznie kosztuje gminę utrzymanie tylko samego basenu?,

Radna Katarzyna Pacewicz – Pyrek poruszyła temat corocznej dopłaty do  Spółki MPK. Zostały zlikwidowane niektóre kursy, które miały przynieść oszczędności Spółce, a dalej dopłata z gminy jest w takiej samej wysokości. Radna stwierdziła iż dalsze  sztuczne utrzymywanie spółki z której usług korzysta minimalna liczba mieszkańców jest bez sensu. Kolejny rok przedłużamy działalność przedsiębiorstwa, które umiera bo klientów nie przybędzie na pewno. 

Pani Skarbnik odpowiedziała- dopłaty do spółki MPK sa przekazywane co miesiąc i wcale nie jest oczywiste, że spółka otrzyma z budżetu całą kwotę dotacji.

Radny Adam Kwaśniak stwierdził, że  najgorsze jest to iż autobusy miejskie  jeżdżą puste, wożą jedynie  emerytów i rencistów.

Wniosek komisji:

Po analizie projektu Budżetu Gminy Brzesko na rok 2014 komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o ograniczenie działalności Spółki MPK w roku 2014 
i pozostawienie tylko  dowozu uczniów do szkół. Głosowano 4 za, 2 wstrzymujące
Radna Katarzyna Pacewicz – Pyrek  nawiązała do  propozycji budowy hali sportowej przy PSP Nr 3 w Brzesku. Dobrze iż ta inwestycja została zapisana w budżecie. Miejmy nadzieję, że uda nam się wykonać chociaż cześć prac  w tym zakresie. Radna podziękowała Pani Skarbnik za przygotowanie  i przedstawienie komisji projektu budżetu na rok 2014. Zwróciła się z wnioskiem do członków komisji o pozytywne zaopiniowanie przedłożonego projektu.
Opinia komisji:

Komisja pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt Budżetu Gminy Brzesko na rok 2014. Głosowano 4 za, 1 wstrzymujący

Skarbnik Celina Łanocha objaśniła projekt uchwały w sprawie  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzesko na rok 2014.

Opinia komisji: Pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowano  projekt  uchwały  w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzesko na rok 2014.
Ad.3. Analiza realizacji wniosków komisji za pierwsze półrocze roku 2013.
Pisemną analizę realizacji wniosków komisji  członkowie komisji otrzymali w materiałach.
Pytania radnych do przesłanego sprawozdania:
Radna Anna Lubowiecka  zapytała o realizację wniosków  dot. zagospodarowania budynku po przedszkolu w Szczepanowie po przeniesieniu przedszkola do budynku szkoły oraz  spadkobierców działki  w Szczepanowie na Osiedlu Na Wzgórzu, która jest bardzo  zanieczyszczona i zachwaszczona, oraz służebności drogi w Szczepanowie  będącej własnością GS SCH w Brzesku. 
Radny  Edward Knaga  nawiązał do wniosków w sprawie remontu przepustów drogowych na  ul.Wiejskiej. Jeżeli przepusty drogowe w rowach przy  ul.Wiejskiej nie zostaną poszerzone to  dalej wody opadowe będą zalewać mieszkańców. Komisja w dyskusji omówiła temat  pilnej potrzeby odszukania spadkobierców zniszczonego budynku mieszkalnego przy ul. Czarnowiejskiej, przeznaczonego 
do wyburzenia.
Radna Katarzyna Pacewicz – Pyrek  nawiązała do wniosku w sprawie przedstawienia programu naprawczego Spółki MPK. W dyskusji z udziałem Burmistrza komisja omówiła  temat dalszego funkcjonowania Spółki MPK i działań prezesa  spółki z tym związanych.
Ad.4. Przyjęcie planu pracy komisji na rok 2014.

· Komisja Gospodarki Komunalnej pozytywnie zaopiniowała plan pracy Komisji  na rok 2014. Głosowano jednogłośnie 

· Pozytywnie jednogłośnie zaopiniowano plan pracy Rady Miejskiej w Brzesku na rok 2014. Głosowano jednogłośnie
Ad.5.Sprawy bieżące i wolne wnioski- rozpatrzenie pism skierowanych do komisji 
i projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w miesiącu grudzień 2013 r.

W sprawach bieżących komisja rozpatrzyła i zaopiniowała wnioski i pisma :

1. Komisja przyjęła do wiadomości pismo Komendy Powiatowej Policji w Brzesku dot. zwolnienia z podatku od nieruchomości budynków położonych w Brzesku przy ul. Szczepanowskiej i ul. Mickiewicza, pozostających w użytkowaniu Komendy Powiatowej Policji w Brzesku do celów służbowych.

2. Komisja zapoznała się z  prośbą mieszkańców Jasienia  dot.  kontynuacji budowy chodnika dla pieszych w kierunku ulicy Pomianowskiej i przyjęła do wiadomości.

3. Pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę realizowanego przez Gminę Brzesko na terenie sołectwa Poręba Spytkowska. Głosowano 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujący 

4. Przyjęto do wiadomości  pismo mieszkańców Jasienia w sprawie przywrócenia szlaku komunikacyjnego od szpitala do Jasienia. Jednocześnie komisja wnioskuje, by merytoryczny wydział UM  sprawdził i wskazał komisji o którą drogę chodzi. Głosowano jednogłośnie.
5. Komisja przyjęła do wiadomości pismo mieszkańców Jasienia w sprawie budowy chodnika we wsi Jasień na ul. Ks. Mazurkiewicza.

· Naczelnik Józef Makuch przedstawił komisji do zaopiniowania wniosek Firmy S. dot. propozycji wykupu od Gminy Brzesko mienia wiejskiego w Morzyskach – Buczu / błonia/.

     Burmistrz Grzegorz Wawryka objaśnił wniosek  i zaproponował komisji 
zaproszenie na styczniowe posiedzenie komisji przedstawicieli firmy i  dokładne 
mówienie wniosku z ich udziałem.

Wniosek komisji:

Komisja Gospodarki Komunalnej wnioskuje do Burmistrza Brzeska, aby objąć tereny inwestycyjne położone w Buczu planem zagospodarowania przestrzennego. Głosowano jednogłośnie. 

Naczelnik Józef Makuch przedstawił komisji do zaopiniowania propozycje wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości gruntowej.Przypomniał, że w latach 2013-2015 realizowany jest Program standaryzacji komend i komisariatów Policji, który zakłada systemową poprawę warunków obsługi obywateli oraz poprawę warunków pracy takich instytucji jak Policja i Straż co przekłada się na zwiększenie poziomu bezpieczeństwa i porządku publicznego.Mając to na uwadze Starostwo Powiatowe w Brzesku zwróciło się do Gminy Brzesko o „przekazanie” na korzystnych warunkach finansowych prawa własności położonych w Jasieniu w bezpośrednim sąsiedztwie Szpitala Powiatowego działek 1289/43 i 1289/44 na których mają zostać wybudowane siedziby Policji i Straży Pożarnej. W swoim piśmie z dnia 13.02.2013r Starosta Brzeski zaznaczył, że „decyzja o budowie nowych siedzib wymaga przekazania do zasobu Skarbu Państwa własności działek na których ma być realizowana inwestycja”. Pod koniec bieżącego roku  pojawiła się propozycja dokonania zamiany w/w działek na położoną również w Jasieniu działkę nr 1001/20 wykorzystywaną jako boisko sportowe dla młodzieży. W wyniku zamiany Gmina Brzesko stanie się właścicielem działki nr 1001/20,a Powiat Brzeski stanie się właścicielem działek nr 1289/43 i 1289/44.Zgodnie z decyzją Burmistrza Brzeska z dnia 23.10.2013 r. o ustaleniu lokalizacji celu publicznego, działka 1289/43 przeznaczona jest na budowę siedziby Komendy Powiatowej Policji w Brzesku. Teren działki 1289/44, na której ma zostać wybudowana siedziba Straży Pożarnej,  nie jest objęty planem miejscowym ani nie została wydana o ustaleniu lokalizacji celu publicznego. Działka nr 1001/20 jest wykorzystywana jako boisko sportowe dla młodzieży.  Na uzyskanych w wyniku zamiany gruntach Starostwo Powiatowe w Brzesku i Gmina Brzesko będą realizowały cele publiczne (art. 6 ust  6 i 7 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2010 r. Nr 102 poz. 651 z późn. zm.). Powiat Brzeski jako wieczysty użytkownik działek nr 1289/43 i 1289/44 musiałby dopłacić Gminie Brzesko różnicę wartości prawa użytkowania wieczystego i prawa własności, natomiast Gmina Brzesko za prawo własności działki nr 1001/20 musiałaby zapłacić Starostwu Powiatowemu kwotę 675 700,00zł.Przepis art. 14 ust. 3 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami daje możliwość dokonania zamiany pomiędzy jednostkami samorządowymi bez obowiązku dokonywania dopłat w przypadku różnych wartości zamienianych nieruchomości.

Radny Adam Kwaśniak zapytał jaka jest powierzchnia zaproponowanych działek gminnych i powiatowych.

Naczelnik Józef Makuch odpowiedział, że działka własności Gminy Brzesko ma powierzchnię 2 ha natomiast powiatu 1,22 ha.

Radna Katarzyna Pacewicz – Pyrek stwierdziła, że zamiana tych działek jest dobrem publicznym, celem publicznym i należy dokonać tej zamiany.
Wniosek komisji:
Komisja pozytywnie zaopiniowała propozycje zamiany gruntów należących do Gminy Brzesko na grunty należące do Powiatu Brzeskiego bez dopłaty. Powyższa zamiana ma na celu realizację celu publicznego tj. budowę nowej  siedziby dla Komendy Powiatowej Policji w Brzesku oraz Powiatowej Straży Pożarnej. Głosowano jednogłośnie. 

Inspektor Aleksandra Jakubowska przedstawiła komisji propozycje zagospodarowania skweru na skrzyżowaniu ulic Legionów Piłsudskiego i ul.Solskiego.
Komisja przyjęła propozycje jw. stanowi załącznik do protokołu.

Radna Anna Lubowiecka zawnioskowała o wystąpienie z pismem do Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku z wnioskiem o ustawienie lustra na skrzyżowaniu drogi powiatowej Mokrzyska – Radłów z drogą prowadzącą w kierunku Sterkowca na wiadukt nr 55, oraz wycięcie dębu przy drodze powiatowej Mokrzyska – Radłów z drogą prowadzącą w kierunku Sterkowca na wiadukt nr 55
Wniosek komisji:

Komisja  wnioskuje o wystąpienie do Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku 
z wnioskiem o ustawienie lustra na skrzyżowaniu drogi powiatowej Mokrzyska – Radłów z drogą prowadzącą w kierunku Sterkowca na wiadukt nr 55. 
Głosowano jednogłośnie.
Wniosek komisji:
Komisja  wnioskuje o wystąpienie do Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku 
z wnioskiem o wycięcie dębu przy drodze powiatowej Mokrzyska – Radłów z drogą prowadzącą w kierunku Sterkowca na wiadukt nr 55. Głosowano 6 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący.
Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone.
Obrady trwały od godz.9.00- 11.30


Przewodnicząca Komisji Gospodarki 

Komunalnej Ochrony Środowiska i 


Rolnictwa Rady Miejskiej w Brzesku


    mgr Katarzyna Pacewicz – Pyrek

protokołowała: Inspektor Marta Kółkowska
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