P R O T O K Ó Ł  Nr  16/2013
z posiedzenia Komisji Statutowej Rady Miejskiej w Brzesku odbytego 
w dniu :  22 maja  2013  r o k u

W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji oraz osoby zaproszone na posiedzenie wg załączonej listy obecności. Posiedzeniu przewodniczył radny Bogusław Babicz Przewodniczący Komisji. Witając zebranych przedstawił porządek posiedzenia 
który został przyjęty jednogłośnie jak niżej:
Proponowany  porządek  posiedzenia :

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

2. Informacja na temat działalności Publicznej Szkoły Muzycznej w Brzesku.

3. Analiza sprawozdania z funkcjonowania BOSiR w Brzesku za 2012 rok 
i funkcjonowania strefy płatnego parkowania na terenie Miasta Brzeska.

4. Sprawy bieżące i wolne wnioski i zaopiniowanie pism, wniosków i projektów uchwał na Sesję Rady Miejskiej w miesiącu maju br.

Ad.  1    Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
Przewodniczący Komisji Bogusław Babicz, poinformował, że protokół 
z posiedzenia komisji wyłożony był w Biurze Rady Miejskiej. 
W związku z czym zapytał, czy do protokołu są uwagi? Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do protokołu, po czym Przewodniczący Komisji poddał go pod głosowanie. 
Protokół Nr 15/2013 z dnia 6 maja 2013r. został przyjęty jednogłośnie. 
Ad. 2 Informacja na temat działalności Publicznej Szkoły Muzycznej w Brzesku.
Przewodniczący komisji Statutowej Bogusław Babicz, powitał Dyrektor Szkoły Muzycznej Panią Agnieszkę Tęczar. 
Dyrektor Szkoły Muzycznej w Brzesku Agnieszka Tęczar, poinformowała członków komisji o dotychczasowej działalności szkoły, planowanych konkursach i odbytych koncertach. Obecnie uczy się w szkole 66 dzieci w 11 specjalnościach. Ostatnio został utworzony chór, który bardzo sprawnie działa. Poinformowała członków komisji o kolejnej rekrutacji. Poinformowała o problemach zaplecza dydaktycznego, braku instrumentów głównie fortepianu oraz problemu nie wygłuszonych pomieszczeń, nie przystosowanych sal do zajęć. 
Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk, zaproponował, że fortepian, można byłoby kupić ze środków „alkoholowych”, tak jak kupujemy z tych środków telewizory dla przedszkoli czy szkół. 

Radny Jerzy Gawiak, zaproponował, że w wyremontowanym Domu Ludowym 
w Jadownikach są piękne pomszczenia, gdzie można było by wykorzystać je na zajęcia szkoły muzycznej. 
Radny Edward Knaga, zapytał w sprawie dochodzących go słuchów w sprawie rezygnacji ze stanowiska dyrektora i nie wzięcia udziału w konkursie na to stanowisko. 

Dyrektor Szkoły Muzycznej w Brzesku Agnieszka Tęczar, odpowiedziała, że rzeczywiście nie łożyła oferty w konkursie. Umowę ma trwa do końca czerwca a później rozstaje się ze szkołą. Podyktowane było to planami osobistymi. 
Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk, poinformował, że jest zasmucony tą informacją. ,  Stwierdził, że jest to wielka starta. Szkoła trafiła na właściwą osobę i że Pani Dyrektor należy się wielkie uznanie, zwłaszcza, że doprowadziła do bardzo dobrego zorganizowania placówki. 
Po dyskusji podjęto następujące opinie i wnioski: 
Komisja przyjęła pozytywnie informację na temat działalności Szkoły Muzycznej I Stopnia 
w Brzesku przedstawioną przez Panią Dyrektor Agnieszkę Tęczar i wyraża uznanie za dotychczasową pracę związaną z organizacją powstania placówki. Głosowano jednogłośnie. 

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o zakup dwóch fortepianów z funduszu alkoholowego na potrzeby Szkoły Muzycznej I Stopnia w Brzesku. Głosowano jednogłośnie. 

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o przeznaczenie środków na wytłumienie sali perkusyjnej i przystosowanie pozostałych sal do działalności Szkoły Muzycznej I Stopnia 
w Brzesku. Głosowano jednogłośnie.  

Ad. 3 Analiza sprawozdania z funkcjonowania BOSiR w Brzesku za 2012 rok 
i funkcjonowania strefy płatnego parkowania na terenie Miasta Brzeska. 
Przewodniczący komisji poinformował, że informację, radni otrzymali drogą elektroniczną. 
Z przygotowanego materiału wynika, że strefa płatnego parkowania, przynosi dochody. 

Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk, zapytał w sprawie egzekucji ze stref płatnego parkowania. 
Dyrektor BOSIR Marek Dadej, wyjaśnił sprawę egzekucji oraz uzyskaniu zgody do systemu CEPiK takie jakie ma policja i starostwo powiatowe. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, poinformował, że poprawiła się ściągalność 
i znacznie większe wpływy niż w latach poprzednich. 

W dyskusji poruszono również sprawę kart parkingowych oraz parkingów dla niepełnosprawnych. 
Następnie Przewodniczący komisji Bogusław Babicz, zaproponował, aby parking na przeciw Urzędu Miejskiego w Brzesku, który ma zostać objęty strefa płatnego parkowania, został na pierwszą godzinę zwolniony z opłat a każda kolejna już wg. stawek. 
Sekretarz Gminy Stanisław Sułek, poinformował, że musiałaby być bramka, jest to związane z kolejnym kosztem. Poza tym, bramka spowoduje zablokowanie ruchu. 

Po dyskusji i analizie przedstawiono następujące wnioski i opinie:

Komisja przyjęła pozytywnie jednogłośnie sprawozdanie z funkcjonowania BOSiR w Brzesku za 2012 rok. 

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o rozszerzenie strefy płatnego parkowania przy 
ul. Głowackiego, po drugiej stronie Urzędu Miejskiego w Brzesku w dniach od poniedziałku do piątku. 

Głosowano jednogłośnie.
Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o dodatkowe dwa etaty kontrolerów w związku 
z planowanym rozszerzeniem strefy płatnego parkowania. Głosowano jednogłośnie. 

Ad. 4 Sprawy bieżące i wolne wnioski i zaopiniowanie pism, wniosków i projektów uchwał na Sesję Rady Miejskiej w miesiącu maju br. – brak. 

Przewodniczący Komisji Bogusław Babicz, przedstawił, że radni mają podjąć opinię projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały 
Nr XXIX/320/2001 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 24 października 2001 roku w sprawie określenia zasad usytuowania miejsc sprzedaży napojów alkoholowych oraz ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4.5% zawartości alkoholu do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i  w miejscu sprzedaży.
Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk, wyjaśnił projekt uchwały. Stwierdził, że ilość koncesji nie wzrasta tylko zmienia się ich alokacje. Dziewięć koncesji jest wolnych na sprzedaż alkoholu w gastronomii, natomiast jest zapotrzebowanie na sprzedaż w detalu. Podkreślił, że zmniejszamy dostępność sprzedaży w lokalach gastronomicznych, co uważa, że jest korzystniejsze. 
Sekretarz Gminy Stanisław Sułek, wyraził swoją opinię na temat projektu uchwały. Stwierdził, że nie powinno się odbierać koncesji gastronomii, zostaną w takim przypadku dwa wolne. Jeśli ktoś otwiera restaurację, pub, wiąże się to również z zatrudnieniem wielu osób. A w sklepie pracuje jedna, czy dwie osoby. Stanowisko moje, jest takie, że zwiększanie w ten sposób dochodów, akurat nie jest celowe. 
Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk, uważam, że należy szukać środków finansowych i zarządzać koncesjami tak, aby osiągać z nich dochody.  
Radny Jerzy Gawiak, w każdym sklepie jest dostępność alkoholu. Chcemy ożywić Brzesko, więc pozwólmy też gastronomi mieć koncesje, może ktoś wystawi się z ogródkiem, restauracją, barem. Wyraził, że jest przeciwny zmianie. 
Radny Adam Smołucha, naukowo jest udowodnione jest, że skuteczną metodą działania jest ograniczenie dostępu alkoholu, nie żadne leczenie, terapie, ulotki lub profilaktyka. My tą zmianę w tej uchwale doprowadzimy do tego, że ilość punktów których będzie sprzedaż alkoholu zwiększy się, będzie łatwość w miejscu zamieszkania przede wszystkim. Nie ma potrzeby ani uzasadnienia, żeby zwiększać ilość punktów sprzedaży alkoholu. 
Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk, faktem jest, że jeżeli mamy ustalony limit to za wydaną koncesję trzeba zapłacić. My nie zwiększamy ilości koncesji, inne twierdzenie jest przekłamaniem. Przesuwamy je, a to jest różnica. Lepiej żeby to były sklepy bez możliwości spożycia w miejscu, niż miałyby to być alkohol w lokalu. 
Komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 
Nr XXIX/320/2001 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 24 października 2001 roku w sprawie określenia zasad usytuowania miejsc sprzedaży napojów alkoholowych oraz ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4.5% zawartości alkoholu do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i  w miejscu sprzedaży. Głosowano: 2 za; 3 przeciw; 
0 wstrzymujących się. 
Po wyczerpaniu porządku Przewodniczący Komisji Bogusław Babicz, podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie. 

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone.

Posiedzenie komisji trwało od godziny 13:00 do godziny 14:45
Protokołowała

Joanna Szczepka
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