Protokół Nr 39/2014
z posiedzenia Komisji Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej w Brzesku  z dnia   20 marca 2014 r. odbytego w sali obrad  Urzędu Miejskiego 
w Brzesku przy ul. Głowackiego 51.

Komisja Gospodarki Finansowej obradowała w składzie:


1. Radna Maria Kądziołka - Zastępca Przewodniczącego komisji;
2. Radny Franciszek Brzyk -  członek komisji;

3. Radny Leszek Klimek – członek komisji;
4. Radny Tadeusz Pasierb – członek komisji;

5. Radny Krzysztof Ojczyk – członek komisji;

6. Radny Adam Smołucha- członek komisji. 

Nieobecny Radny Stanisław Góra. 
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

· Reprezentant MPK w Brzesku, w/z Prezesa - księgowy- Andrzej Gzyl;
· Burmistrz Brzeska – Grzegorz Wawryka;

· Z-ca Burmistrza – Jerzy Tyrkiel; 

· Naczelnik Wydziału POL – Marzena Zacher; 

· Naczelnik Wydziału GGMiR -  Józef Makuch;

Posiedzenie Komisji Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej w Brzesku otworzyła 
Z-ca Przewodniczącego Komisji Maria Kądziołka. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad komisji. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Maria Kądziołka przedstawiła proponowany porządek obrad:
Proponowany porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

2. Informacja dotycząca działalności w zakresie rzeczowo – finansowym MPK Brzesko w roku 2013 – przedstawienie prognozy na rok 2014. 

3. Informacja o wpływach z podatków i opłat lokalnych za 2013 r. 

4. Sprawy bieżące i wolne wnioski – rozpatrzenie pism, wniosków i projektów uchwał na sesję RM w miesiącu marzec br. 

Porządek posiedzenia komisji został przyjęty jednogłośnie.
Ad.1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Maria Kądziołka – protokół z ostatniego posiedzenia Komisji Gospodarki Finansowej był wyłożony w Biurze Rady. Zapytała czy są jakieś uwagi?
Radny Krzysztof Ojczyk, poinformował, że brakuje wypowiedzi na stronie drugiej     w sprawie zwolnienia ZOL-u. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Maria Kądziołka, poprosiła, aby Pan radny zapoznał się z protokołem i zaproponowała, aby przyjęcie protokołu przesunąć w pkt. 4 posiedzenia. 
Radny Krzysztof Ojczyk, poprosił, aby protokół został przyjęty na kolejnym posiedzeniu komisji. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Maria Kądziołka, poinformowała radnego, że podczas trwania obrad, ma czas na zapoznanie się z protokołem. Następnie poddała wniosek, aby protokół został przyjęty na końcu posiedzenia komisji. Wniosek przyjęto głosami: 2 za,1 wstrzymujący, 1 radny nie głosował. 
Ad. 2 Informacja dotycząca działalności w zakresie rzeczowo – finansowym MPK Brzesko w roku 2013 – przedstawienie prognozy na rok 2014. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Maria Kądziołka, poinformowała, że Prezes MPK poinformował nas drogą elektroniczną (mail-em), iż nie może uczestniczyć                 w posiedzeniu Komisji w związku z wcześniej podjętymi zobowiązaniami.                   W zastępstwie Pana Prezesa w posiedzeniu Komisji uczestnicy Główny Księgowy Spółki  Pan Andrzej Gzyl. 
W tym miejscu przewodnicząca Komisji oddała głos Panu Andrzejowi Gzyl.
Pan Andrzej Gzyl Księgowy Spółki MPK w Brzesku, przestawił bilans spółki za rok 2013 oraz kondycję finansową w 2014r. 
Dyskusja: 
Z-ca Przewodniczącego Komisji Maria Kądziołka - analizując dokumenty, które zostały nam przekazane, jednoznacznie należy stwierdzić, że dochody spółki drastycznie spadły. Podkreśliła, że na przykładzie analizy sprzedaży biletów do roku poprzedniego, można stwierdzić, iż jest spadek i to dość znaczny spadek. Następnie zwróciła uwagę na fakt, że bardzo mało osób korzysta w usług MPK (zdarza się że pasażerów jeździ 5-6 w ciągu dnia na  jednej linii). W związku z faktem, iż                  w materiałach nie mamy danych o zatrudnieniu, poprosiła o uszczegółowienie informacji o liczbę osób zatrudnionych w spółce. 
Radny Adam Smołucha, poinformował, że komisja może przyjąć tylko informację do wiadomości. Ostatecznie podjąć opinii nie może ponieważ nie ma: przedstawiciela- prezesa, osoby z Rady Nadzorczej, brak reprezentacji pełnej do omawiania sprawy MPK. 
Pan Andrzej Gzyl Księgowy spółki MPK w Brzesku odpowiedział na zapytanie dotyczące zatrudnienia: w 2013 r.: 5 mechaników, 2 dozorców, 4,5 pracowników umysłowych oraz 13, 5 kierowców. 
Radny Leszek Klimek, poruszył kwestię kontrolowania biletów przez firmę zewnętrzną. 
W związku z tym, iż jest coraz mniej pasażerów którzy korzystają z usług, zapytał, czy nie było by lepiej, aby zrezygnować z tej usług firmy zewnętrznej. Była by oszczędność w Spółce, a wykonywać kontrolę doraźną i upoważnić do tego kierowców autobusów. 

Radny Krzysztof Ojczyk - kilka razy podejmowano wnioski o obniżenie członkom Rady Nadzorczej wypłaty. Zapytał dlaczego nie zrealizowano tego wniosku?. 
Po szerokiej dyskusji podjęto następujący wniosek:
Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o rozważenie sprawy rozwiązania umowy  z Firmą dokonującą weryfikacji kontroli biletów i zlecenie tego zadania pracownikom MPK. Głosowano 6 za, jednogłośnie. 
Radny Krzysztof Ojczyk, dodał, że po ostatniej wizji lokalnej Komisji Gospodarki  Komunalnej w MPK Brzesko, był obecny prezes MPK w Bochni. Wyciągnąłem wnioski po rozmowie, że Spółka jako taka powinna istnieć i świadczyć usługi. Zarząd Spółki powinien doprowadzić do tego, żeby mieszkańcy byli zainteresowani jazdą miejską, tym bardziej, że ceny biletów są tańsze o złotówkę do cen ustalonych przez prywatnych przewoźników. Zarząd Spółki w ciągu ostatnich 5 lat skoncentrowany jest niestety na konflikcie z pracownikami. 
Pan Andrzej Gzyl Księgowy Spółki MPK w Brzesku, nie zgodził się z wypowiedzią radnego Krzysztofa Ojczyka. 
Z-ca Burmistrza Brzeska Jerzy Tyrkiel, zapytał, czy dobrze rozumie, że radny Krzysztof Ojczyk stawia Spółkę MPK Bochnia za wzór dla MPK Brzesko?
Radny Krzysztof Ojczyk, odpowiedział, że tak zgada się z tą tezą. 
Z-ca Burmistrza Brzeska Jerzy Tyrkiel, poinformował, że dopłata do MPK Bochnia wynosi 1 milion 400 tys. złotych. 

Radny Krzysztof Ojczyk, zgodził się, ale dodał, że należy zobaczyć jaki jest kilometraż i ile jeżdżą. Całoroczny koszt przewozów obsługi płaci Gmina Wiśnicz Spółce MPK Bochnia 100 tys. złotych to jest umowa, jaką przekazują. Tam jeżdżą pełne autobusy. Spółka nasza nie potrafi zachęcić do przewozów naszych mieszkańców od wielu lat, a wsparcia gminy było aż nadto. Kierowanie tą Spółka nie jest właściwe.  
Z-ca Burmistrza Brzeska Jerzy Tyrkiel, wyjaśnił, że są kłopoty z pasażerami dlatego, ponieważ praca kierowców daje wiele do życzenia. Mają ciągły problem        z sobą, że jest im źle, że mają za mało. Dodał dalej, że pracownicy generalnie mają problemy z przykładaniem się do pracy, wyjaśnił w jaki sposób. Następnie dodał, że firma ma stabilną sytuację finansową, jesteśmy jedną z niewielu firm w Polsce o tej specyfice, gdzie utrzymujemy komunikacje. 
Radny Franciszek Brzyk, poinformował, że jako rada żyją w nieustannym konflikcie między prezesem, a pracownikami spółki. Z punktu wiedzenia zarządzania, nie wyobrażam sobie, że szef jest w ciągłym konflikcie ze swoimi pracownikami. Pan Prezes przez te kilka lat za pomocą swoich instrumentów jako prezes, powinien doprowadzić do tego, żeby miał pracowników z których będzie zadowolony i będzie im ufał. Gdyby rozważyć możliwość np. kursów  do Bochni, Tarnowa czy do jakiejś innej gminy sąsiedniej (Borzęcin, Gnojnik, Dębno) - mogły być zainteresowane takim transportem. Jeśli nic nie robimy i uznajemy, że wszystko jest w porządku i będziemy patrzeć na stany spraw w sądzie pracy – to raczej nie tędy droga.  
Z-ca Przewodniczącego Komisji Maria Kądziołka, przypomniała jak kilka lat temu przeprowadzano szeroką dyskusję dotycząca rentowności MPK i wprowadzenia mechanizmów, które te sytuacje poprawią. Złożyła wówczas wniosek o uruchomienie linii  do Tarnowa. Linia ta została uruchomiona. I co się okazało – linia była nierentowna, MPK Brzeskie na niej traciło. Dziwnym jest, że Bochni udało się otworzyć i utrzymać taką linię, a u nas po uruchomieniu tej linii, po miesiącu zostały zawieszone kursy. I wówczas mnie obarczano niepowodzeniem związanym z tym faktem. Nie wiem jak zażądają w Bochni,  nie wiem jak zarządzają w Brzesku. Dla mnie jest niepojęte, że linia do Tarnowa nie przynosiła zysków.
Z-ca Burmistrza Brzeska Jerzy Tyrkiel, jeśli chodzi o kursy do Tarnowa, to Pan Prezes MPK w Bochni dopłaca do tej linii. Uruchomił ten kurs, żeby coś zrobić            z dwoma kierowcami, których nie może zwolnić. Trudno konkurować na rynku jak go nie ma, jeżeli w niedziele i soboty nie mamy pasażerów, którzy zapewniają choćby pokrycie kosztów to nie ma rynku. Jeżeli Pan radny Ojczyk stawia za wzór MPK Bochnia, to oni na przykład w soboty i niedziele nie jeżdżą, oni mają „konduktorki” czyli automatyczny system kasowania biletów. Te „konduktorki” mu wykazały, że           2 osoby jeździły na linii, następnym krokiem było usunięcie tego kursu. Jeśli chodzi      o ocenę zarządzania Spółką, to macie państwo świadomość, że część pracowników Spółki regularnie konsultują się z radnymi. Przypuszczam, że dyskusja na temat poszczególnych przypadków problemów pracowników ona dlatego ma miejsce, ponieważ Ci ludzie zamiast zajmować się pracą, zajmują się tym czym nie powinni.  Następnie wyjaśnił, sprawę dotyczącą kursów do Tarnowa. 
Radny Krzysztof Ojczyk - nie doszukałem się w protokołach, w którym był omawiany temat MPK, na komisjach z udziałem przedstawicieli, pozytywnego stwierdzenia pomiędzy współpracą z Prezesem, a przedstawicielem załogi. Prezes jeśli ma zastrzeżenia do kierowców przez ten długi okres, powinien był sobie dobrać takich pracowników, którzy niekoniecznie będą go chwalić, ale będą z nim współpracować. Należy zauważyć, że do tego czasu tego nie zrobił. Koszt zakupu „bileterek” w Bochni opiewał na sumę 40 tysięcy złotych, prezes MPK w Bochni bardzo sobie je chwali, twierdził, że mu się sprawdza ten system. Jeżeli mamy 50 tysięcy złotych kosztów na Radzie Nadzorczej, gdybyśmy rok temu podeszli do tego tematu i obniżyli te wynagrodzenia, to można było by ten system w dwóch ratach zakupić. 
Radny Leszek Klimek, poruszył sprawę biletów strefowych funkcjonujących np.              w Krakowie. Stwierdził, że należało by się zastanowić nad ta możliwością wprowadzenia takich biletów np. za 1 zł. w naszej spółce. 
Radny Adam Smołucha, analizując perspektywy tej Spółki, co roku cyklicznie zajmujemy się tym samym problemem, czyli dotacją przyznawaną co roku Spółce MPK. Należy się zastanowić, czy potencjał którym dysponuje Spółka jest nie za duży i dlatego on generuje takie koszty do zadań które stoją przed tą Spółką. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, poinformował, że w tej chwili ustabilizowali sytuację, że przy tej dotacji od kilku lat na tym samym poziomie, nie generujemy większej dopłaty. Wygląd Spółki się poprawił, a w tym roku firma się zbilansuje. 
Z-ca Przewodniczącego Komisji Maria Kądziołka, należy zauważyć, że tylko przewozy szkolne dają nam zysk. Co się stanie w momencie, kiedy Spółka przegra przetarg. Wtedy nie ma Spółki MPK. Analizując dokumenty należy stwierdzić, że dużo zostało zrobione w Spółce. Jednakże, nie mamy żadnych dokumentów               o planach spółki w 2014r. i lata następne. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, poinformował, że na każdych zebraniach sołeckich oraz osiedlowych apeluje do mieszkańców, żeby korzystali z usług MPK, ponieważ dla mieszkańców dotujemy ją ze środków budżetowych. 
Po szerokiej dyskusji podjęto następujące wnioski:

1. Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o rozważenie możliwości wprowadzenia biletów strefowych. Głosowano: 5 za, 1 przeciw,                            0 wstrzymujących. 

Komisja przyjęła do wiadomości sprawozdanie z działalności Spółki MPK za rok 2013. 

2. Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o obniżenie o 50 % wynagrodzenia członkom Rady Nadzorczej Spółki MPK. W ten sposób uzyskane oszczędności proponuje przekazać na zakup systemu tzw. „bileterek”.  Głosowano: 4 za, 1 przeciw, 1 wstrzymujący. 

Przewodnicząca Komisji zaproponowała, aby w tym miejscu omówić sprawę dotyczącą przyjęcia Programu „Rodzina Trzy Plus”, w związku z faktem, iż na posiedzenie Komisji przybyła  Dyrektor MOK w Brzesku Małgorzata Cuber.
Komisja wyraziła zgodę na omówienie w/w sprawy w tym miejscu.
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, poinformował, że po wszystkich dotychczasowych komisjach, wnioski które zostały złożone, zostały uwzględnione do tego projektu uchwały. Poinformował, że dziś Dyrektor MOPS nie może wziąć udziału w obradach z przyczyn prywatnych. Ten projekt uchwały jest dopracowywany, zatem ten projekt uchwały zostanie wprowadzony do porządku obrad na sesji i Państwu rozdany tuż przed sesją. 
Radny Adam Smołucha, przedstawił członkom komisji jakie wnioski oraz opinie podjęto na posiedzeniu Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Rodziny, której jest przewodniczącym. 

Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, poinformował, że prawdopodobnie po ustaleniu i licznych spotkaniach z Dyrektor MOK, Dyrektor MOPS oraz Dyrektora BOSIR, koordynatorem tego programu będzie Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej. 
Radny Krzysztof Ojczyk, poruszył sprawę wydawania kart przez MOPS. Stwierdził, że to nie jest dobry pomysł. Przede wszystkim to nie jest wizerunkowy obiekt, zwłaszcza przez sprawę funkcjonowania jadłodajni osób korzystających stamtąd. Dodał, że według niego koordynacją tego programu zająć się powinien MOK. 
Radny Adam Smołucha, dodał, że jeżeli ten program ma zafunkcjonować to aktywnie podmioty, które są wskazane w tym zapisie muszą działać na rzecz propagowania tej idei. MOPS nie będzie tego robił, ponieważ mają inne zadania. 
Z-ca Przewodniczącego Komisji Maria Kądziołka, uchwała nasza powinna dotyczyć głównych ram dot. pomocy tym rodzinom. Wszystko inne winien określić Burmistrz w regulaminie. 
Dyrektor MOK Małgorzata Cuber, przedstawiła swoje stanowisko dot. koordynowania tego programu. MOK jest instytucją kultury, która w statucie nie ma takich zadań do realizacji. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, poinformował, że na pewno będą dwa miejsca do wydawania kart, ten zapis ulegnie zmianie. Burmistrz przedstawił, że po wyliczeniach ulgi będą wynosić 30 % - taka propozycja będzie zapisana w uchwale. 
Ad. 3. Informacja o wpływach z podatków i opłat lokalnych za 2013 r. 
Naczelnik POL UM w Brzesku Marzena Zacher, omówiła wpływy z podatku od nieruchomości osób prawnych, podatku rolnego od osób prawnych,  podatku leśnego osób prawnych, podatku od środków transportowych osób prawnych, podatku od nieruchomości, podatku rolnego, podatku leśnego osób fizycznych. 

Po szerokiej dyskusji, zapytaniach i wyjaśnieniach - Komisja przyjęła informacje do wiadomości – (zapoznała się z informacją). 

Ad. 4. Sprawy bieżące i wolne wnioski - zaopiniowanie pism, wniosków                i projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w mc. marcu br.
1) Zapoznanie się i omówienie spraw dotyczących:  
· wniosku złożonego przez Pana J. H w sprawie zakupu 1 ara gruntu        z działki gminnej położonej w Mokrzyskach. 
· sprawę wniosku Starosty Brzeskiego w sprawie przejęcia budynków od powiatu. 
Na komisje przybył Naczelnik GGMR Józef Makuch, który przybliżył i szczegółowo omówił powyższe wnioski.
Przewodniczący Rady Tadeusz Pasierb, przedstawił podjęte wnioski po odbyciu wizji lokalnej przez Komisje Gospodarki Komunalnej. 
Po szerokiej dyskusji, wysłuchaniu stanowiska merytorycznych pracowników Urzędu Miejskiego i dogłębnej analizie w/w spraw Komisja Gospodarki Finansowej podjęła następujące wnioski: 

1. Komisja negatywnie opiniuje wniosek Pana J.H w sprawie zakupu 1 ara gruntu - działki gminnej o nr 2473/59 położonej w Mokrzyskach. Głosowano 5 za, jednogłośnie. 
2. Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o rozważenie pod względem formalno-prawnym możliwość przejęcia od powiatu budynków                  z przeznaczeniem ich na cele mieszkaniowe. Głosowano jednogłośnie.
2) Następnie Z-ca Przewodniczącego Komisji Maria Kądziołka (w oczekiwaniu na przybycie na Komisję Skarbnika Gminy) zaproponowała przyjęcie 38 protokołu z posiedzenia Komisji Gospodarki Finansowej. Radny Krzysztof Ojczyk po zapoznaniu się z protokołem, stwierdził, iż są w nim zawarte sprawy, które były omawiane, wobec powyższego Z-ca Przewodniczącego Komisji Maria Kądziołka, poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji, tj. Protokołu Nr 38/2014 - Protokół został przyjęty głosami 4 za, jednogłośnie. 
3) Skarbnik Gminy Celina Łanocha, omówiła projekty uchwał w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Brzesko na rok 2013,  zmiany uchwały Nr XXXII/227/2012 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 28 grudnia 2012r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzesko oraz w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Brzeskiego. 
Po przedstawieniu projektów uchwał oraz dyskusji - Komisja pozytywnie zaopiniowała  projekty uchwał w sprawach: 

1. Pozytywnie zaopiniowano następujące projekty uchwał w sprawach:

a. zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Brzesko na rok 2014 - głosowano jednogłośnie. 
b. zmiany Uchwały Nr XLIII(314)2013 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 
27 grudnia 2013 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzesko - głosowano jednogłośnie.
c. udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Brzeskiego - głosowano jednogłośnie. 

d. udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Brzeskiego; głosowano jednogłośnie. 
e. podziału Gminy Brzesko na okręgi wyborcze - głosowano jednogłośnie. 

f. podziału Gminy Brzesko na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych; głosowano jednogłośnie -  głosowano jednogłośnie.
g. utworzenia odrębnych obwodów głosowania - głosowano jednogłośnie.
h. nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki - głosowano: 3 za, 0 przeciw,                  1 wstrzymujący. 
i. rozpatrzenia ponownej skargi na działalność Dyrektora  Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzesku - głosowano jednogłośnie.
W związku z wyczerpaniem porządku  posiedzenia Przewodniczący Komisji Radny Stanisław Góra zamknął jej posiedzenie. Obrady trwały od godz. 13:00 – 15:25
Z-ca Przewodniczącego  Komisji Gospodarki  Finansowej Rady Miejskiej  w Brzesku

Maria Kądziołka 
protokołowała:
Joanna Szczepka 
Protokół Nr 39/2014

z posiedzenia Komisji Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej w Brzesku


