PROTOKÓŁ Nr 49/2014
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Brzesku odbytego w dniu
10 czerwca 2014 r. w sali obrad  Urzędu Miejskiego w Brzesku przy

 ul. Głowackiego 51.

W posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu udział wzięli członkowie komisji oraz osoby zaproszone na posiedzenie, według załączonej listy obecności. Posiedzeniu przewodniczył radny Kazimierz Sproski Przewodniczący Komisji OKiS. 
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu obradowała w składzie:


1. Radny Kazimierz Sproski - Przewodniczący Komisji;
2. Radna Maria Kądziołka - Zastępca Przewodniczącego  Komisji;
3. Radna Maria Kucia -  członek Komisji;
4. Radny Franciszek Brzyk  – członek Komisji;
5.   Radna Halina Mrówka – członek Komisji;

6.   Radna Ewa Chmielarz – członek komisji;

7.   Radny Jarosław Sorys – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Naczelnik Józef Cierniak - Wydział Edukacji i Sportu; 
2. Grzegorz Wawryka – Burmistrz Brzeska; 
3. Przedstawiciel MOK w Brzesku;

4. Przedstawiciel PiMBP w Brzesku; 

5. Dyrektor MOPS w Brzesku - Bogusława Czyżycka-Paryło. 
Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Brzesku otworzył Przewodniczący komisji Kazimierz Sproski. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Przewodniczący komisji Kazimierz Sproski przedstawił proponowany porządek obrad, zawarty w zaproszeniu - stanowiący załącznik nr 2 do protokołu. 
PROPONOWANY PORZĄDEK POSIEDZENIA:
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
2. Informacja na temat planowanego wypoczynku dzieci i młodzieży w okresie wakacji
w Gminie Brzesko.

3. Zapoznanie się z projektami organizacyjnymi szkół podstawowych i gimnazjów
w Gminie Brzesko.

4. Sprawy bieżące i wolne wnioski – zaopiniowanie pism wpływających do komisji
i projektów uchwał na sesję w miesiącu czerwcu br.
Ad.1  Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji. 
Protokół z posiedzenia komisji Nr 48/2014  został przyjęty jednogłośnie.                  
Ad. 2 Informacja na temat planowanego wypoczynku dzieci i młodzieży w okresie wakacji w Gminie Brzesko. 
Przewodniczący komisji Kazimierz Sproski, poinformował, że radni otrzymali na skrzyni 
pocztowe e-mail informacje. Zapytał czy są pytania do powyższych informacji. 
Radny Jarosław Sorys, poruszył sprawę plakatów oraz szerszych informacji w szkołach oraz na mieście, odnośnie planowanych zajęć w czasie wakacji dla dzieci i młodzieży. Następnie poruszył problem boisk szkolnych na terenie szkół. Czy mogą być one czynne w dniach kiedy nie ma zajęć w szkole, przecież są odpowiednie regulaminy korzystania z placów zabaw 
i boisk. 
Naczelnik Józef Cierniak Wydział EKiS UM w Brzesku, wyjaśnił, że jeśli na terytorium przedszkoli są place zabaw, to żaden dyrektor przedszkola nie zgodzi się na jego udostępnienie. Przede wszystkim dlatego, że nastąpi zniszczenie, zważając na fakt. że dyrektor odpowiada materialnie za te obiekty. 

Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, poprosił, aby naczelnik sprawdził obowiązujący regulamin dot. obiektów. 
Radny Franciszek Brzyk, wyjaśnił, że regulamin przyjęty już jest od dawna, należało by tylko sprawdzić pewne zapisy, które budzą wątpliwości. 
Po szerokiej dyskusji podjęto następujący wniosek: 

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o przeanalizowanie przez radcę prawnego sprawy udostępniania placów zabaw oraz boisk sportowych znajdujących się na terenie szkół 
w okresie wakacji oraz w terminach wolnych od zajęć dydaktycznych. 
Głosowano jednogłośnie.
Radna Ewa Chmielarz, zapytała, że jest biblioteka w Mokrzyskach, czy w zawiązku z tym będą organizowane tam jakieś zajęcia w okresie wakacji? 

Przedstawiciel PiMBP w Brzesku, odpowiedziała, że co roku są organizowane po innych filiach jakieś zajęcia, lecz nie jest na dzień dzisiejszy w stanie poinformować kiedy, ponieważ te informacje znajdują się i są do wglądu u Pani Dyrektor. 

Radna Ewa Chmielarz, odpowiedziała, że przyjmuje tę odpowiedź, lecz nie jest usatysfakcjonowana. Radna dodała, że na przyszłość, życzy aby informacje w tym temacie były pełne o całą gminę, nie tylko skupione na miasto.
Komisja przyjęła informacje na temat planowanego wypoczynku dzieci i młodzieży 
w okresie wakacji w Gminie Brzesko, przygotowaną przez Miejski Ośrodek Kultury, Powiatową i Miejską Biblioteką Publiczną w Brzesku oraz Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Brzesku. 

Ad. 3 Zapoznanie się z projektami organizacyjnymi szkół podstawowych i gimnazjów
w Gminie Brzesko.
Naczelnik Wydziału EKiS UM w Brzesku Józef Cierniak, przedstawił Komisji wstępne informacje. Poinformował, że w ubiegłym roku było oddziałów 101, 10 „zerówek” 
i jeden oddział przedszkolny przy szkole, tak w tym roku planowane jest 110 klas w szkołach podstawowych, 8 „zerówek” i jeden oddział przedszkolny przy szkole podstawowej w Buczu. Wzrost jest spowodowany jest uczniami sześcioletnimi, którzy przychodzą do szkół. Następnie przedstawił wzrosty oddziałów wg. szkół podstawowych. (Informacja w załączeniu do protokołu). Informacje dot. przedszkoli- 716 dzieci będzie uczęszczało do przedszkoli prowadzonych przez Gminę Brzesko. Następnie przedstawił ilość przyjętych dzieci, wg. poszczególnych przedszkoli prowadzonych przez Gminę Brzesko. (Informacja w załączeniu do protokołu). Wyjaśnił, że nie ma jeszcze wiarygodnych informacji na temat nieprzyjętych dzieci. Kompletne dane będą po 1 września. 
Radny Franciszek Brzyk, stwierdził, że jeśli chodzi o zasób przedszkoli, najpierw należy skupić się i dokończyć to co już zostało rozpoczęte. W planach jest rozbudowa Przedszkola Nr 4 w Brzesku, gdzie dokumentacja została już przygotowana. 
Radna Maria Kądziołka - zostało już wykonane zaplecze w Przedszkolu Nr 4 w Brzesku, jako pierwszy etap rozbudowy. Dokumentacja na drugi etap już jest, należy tylko zaktualizować       i rozpoczynać dalszą rozbudowę. 
Komisja zapoznała się z projektami organizacyjnymi szkół podstawowych i gimnazjów 
w Gminie Brzesko. 
Ze względu na zapewnienie przez Gminę obowiązku przedszkolnego do roku 2016, komisja wnioskuje o kontynuację rozbudowy Publicznego Przedszkola Nr 4 w Brzesku 
i stworzenie Zespołu Szkolno- Przedszkolnego przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Jadownikach. 
Ad. 4 Sprawy bieżące i wolne wnioski – zaopiniowanie pism wpływających do komisji
i projektów uchwał na sesję w miesiącu czerwcu br.
Radna Maria Kądziołka, poprosiła o wyjaśnienia dotyczące Przedszkola Król Maciuś I. 

Naczelnik Wydziału EKiS UM w Brzesku Józef Cierniak, wyjaśnił, że w przyszłym tygodniu będą przeprowadzać kontrole, ponieważ jest sporo nieprawidłowości. 
Radny Jarosław Sorys, poruszył sprawę braku fortepianu w Domu Ludowym 
w Jadownikach. Przetoczył, że zawsze w Domu Ludowym w Jadownikach był fortepian, natomiast został on przekazany do Poręby Spytkowskiej. Radny dodał, że obecnie w Domu Ludowym ćwiczy orkiestra, dodatkowo w sali ślubów znajduje się fortepian orkiestry. Poprosił, aby rozważyć możliwość doposażenia w fortepian Domu Ludowego Jadownikach. 
Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o rozważenie możliwości doposażenia Domu Ludowego w Jadownikach w fortepian. Głosowano jednogłośnie. 
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Kazimierz Sproski podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie. 

Posiedzenie trwało od godziny  1200 do godziny  1425.

                                                                                                             
Przewodniczący
              Komisji Oświaty Kultury i Sportu

                      Rady Miejskiej  w Brzesku
                       mgr Kazimierz Sproski 
Protokołowała 
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