P R O T O K Ó Ł  NR  45/2014

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska 
i Rolnictwa Rady Miejskiej w Brzesku odbytego w dniu:

22 lipca 2014 roku

W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji oraz osoby zaproszone na posiedzenie według załączonej listy obecności do protokołu. Posiedzeniu przewodniczyła radna Katarzyna Pacewicz Pyrek Przewodnicząca Komisji Witając zebranych, przedstawiła porządek posiedzenia, który członkowie komisji otrzymali wraz z materiałami na posiedzenie. 

Przewodnicząca Katarzyna Pacewicz- Pyrek, przedstawiła porządek posiedzenia komisji i poddała go pod głosowanie. 

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie, jak niżej.

PROPONOWANY PORZĄDEK POSIEDZENIA:
1.    Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji.
2.    Zajęcie stanowiska w sprawie apelu wystosowanego przez Radę Powiatu Brzeskiego.
3.    Sprawy bieżące i wolne wnioski- rozpatrzenie pism skierowanych do komisji
i projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w miesiącu lipcu 2014 r.

Ad. 1 Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji. 

Przewodnicząca komisji poddała pod głosowanie protokół Nr 44/2014. 

Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2 Zajęcie stanowiska w sprawie apelu wystosowanego przez Radę Powiatu Brzeskiego.
Przewodnicząca Komisji Katarzyna Pacewicz-Pyrek, odczytała apel, który wystosowała Rada Powiatu do Rady Gminy. Następnie odczytała opinię prawną radcy prawnego. Przewodnicząca odczytała propozycję zajęcia stanowiska przygotowaną przez wydział merytoryczny. 

Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, problem budowy tej drogi jest bardzo złożony. Przede wszystkim pierwszy fragment do skrętu na osiedle jest drogą gminną, następnie jest droga wewnętrzna a nowa droga która jest planowana będzie przebiegać częściowo po drogach gminnych, powiatowych i szpitala. Trzeba będzie nabyć część gruntu od prywatnych podmiotów. Na pewno mamy mało informacji od powiatu i z policji w tej kwestii. 
Radny Adam Kwaśniak, stwierdził, żeby nie przerzucać wszystko na powiat. Jeśli jest możliwość pomocy, wyciągamy rękę i zorganizujmy spotkanie. 

Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, przy takiej inwestycji, trzech jednostkach, które tam będą, droga alternatywna bezwzględnie jest konieczna i musimy to zrealizować.
Chcemy my zorganizować spotkanie z powiatem i wyjaśnić wszystkie ważne sprawy. 
Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk, miałem okazje rozmawiać jednym 
z radnych powiatu. Informację jaką mi przekazał jest taka , iż nie rozumie dlaczego urząd się opiera kiedy temat jest banalnie prosty. Powiat chce przekazać zadanie do wykonania ma na ten cel i zabezpieczone środki. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, stwierdził, że dlatego musi być porozumienie 
o finansowaniu. 
Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk, dla mnie sprawa jest bardzo prosta- gmina jest gotowa wykonać drogę, po sporządzeniu stosownej umowy bądź porozumieniu
 i przekazaniu środków finansowych. 
Radny Edward Knaga,  te inwestycje są dla lokalnej społeczności, jako gmina musimy poprowadzić dla dobra gminy. 
Po dyskusji i analizie podjęto wnioski i opinie:

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska, aby w odpowiedzi dla Powiatu Brzeskiego 
w sprawie podjętego apelu Nr XXXIII/11/2014 z dnia 26 czerwca 2014r. należy podkreślić, że Gmina Brzesko wykona inwestycje w przypadku przekazania środków finansowych na ten cel w całości przez Powiat Brzeski i podpisaniu stosowanego porozumienia. Głosowano jednogłośnie. 

Komisja pozytywnie opiniuje treść odpowiedzi przygotowaną przez wydział merytoryczny z uwzględnieniem powyższego wniosku komisji. Głosowano jednogłośnie. 

Ad. 3.    Sprawy bieżące i wolne wnioski- rozpatrzenie pism skierowanych do komisji i projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w miesiącu lipcu 2014 r.

Przewodnicząca komisji Pani Katarzyna Pacewicz-Pyrek, poinformowała, że zwróciła się do radnej mieszkanka Brzeska w sprawie ograniczenia tonażu na ul. Garbarskiej. 

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska, aby rozważyć możliwość ograniczenia tonażu na ul. Garbarskiej w Brzesku od ul. L. Piłsudskiego do skrzyżowania przez Inżynierię Drogową. Głosowano jednogłośnie. 

Przewodnicząca komisji Pani Katarzyna Pacewicz-Pyrek odczytała pismo Prezesa Brzeskich Zakładów Komunalnych. 
Prezes Brzeskich Zakładów Komunalnych Janusz Filip, przedstawił członkom komisji problem Regionalnych Instalacji Przetwarzania Odpadów Komunalnych oraz regionów przez te instalacje obsługiwanych, zgodnie z interwencją w tej sprawie u Marszałka Województwa. Po dyskusji podjęto następującą opinie: 
Komisja przyjęła do wiadomości pismo Brzeskich Zakładów Komunalnych w sprawie Regionalnych Instalacji Przetwarzania Odpadów Komunalnych oraz regionów przez te instalacje obsługiwane i wnioskuje, aby oprócz negocjacji podjętych w w/w sprawie 
i ustalenia cen za wywóz odpadów, rozważyć możliwość podjęcia kroków prawnych. Głosowano jednogłośnie. 

Inspektor UM w Brzesku Wydziału GGMiR Elżbieta Spyrka, omówiła ponowną sprawę przedłużenia umowy dzierżawy dla POLKOMTEL. 
Komisja pozytywnie opiniuje przedłużenie umowy dzierżawy dla firmy POLKOMTEL Spółki z o.o. na warunkach przedstawionych przez wydział merytoryczny Urzędu Miejskiego w Brzesku tj. do 30.04.2019r. Głosowano: 5 za, 1 wstrzymujący, 0 przeciw. 

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone. 

Posiedzenie trwało od godziny 900 do godziny 13:05
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