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Protokół Nr 37/2014

z posiedzenia Komisji Prawa Porządku Publicznego i Promocji Rady Miejskiej w Brzesku odbytego w dniu
14 marca 2014 r. odbytego w sali obrad  Urzędu Miejskiego w Brzesku przy

 ul. Głowackiego 51.

Komisja Prawa Porządku Publicznego i Promocji obradowała w składzie:


1. Radny Adam Kwaśniak - Przewodniczący Komisji;
2. Radny Krzysztof Bogusz -  członek Komisji;

3. Radna Halina Mrówka-członek komisji;

4. Radny Jarosław Sorys – członek Komisji;

5.Radny Paweł Strojny –członek komisji;

6. Radny Piotr Wyczesany – członek komisji.


Posiedzenie Komisji Prawa Porządku Publicznego i Promocji Rady Miejskiej w Brzesku otworzył Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad komisji.  Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

 Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak przedstawił proponowany porządek obrad wraz ze zmianą:
Proponowany zmieniony porządek posiedzenia:

1. Omówienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu „Brzeska Rodzina Trzy Plus”.

2. Informacja o wpływach z podatków i opłat lokalnych za 2013 rok. 

3. Informacja na temat planowanych remontów dróg i chodników w 2014r. 

4. Wizja lokalna na terenach Gminy Brzesko oraz Miejskiego Przedsiębiorstwa 
Komunikacji Miejskiej w Brzesku. 

5. Informacja na temat działalności MPK. 

6. Sprawy bieżące i wolne wnioski - zaopiniowanie pism, wniosków i projektów uchwał w mc. marcu br.
Porządek posiedzenia komisji został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 1 Omówienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu „Brzeska Rodzina Trzy Plus”.
Dyrektor MOPS Bogusława Czyżycka-Paryło, omówiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu „Brzeska Rodzina Trzy Plus”. Poinformowała radnych, że po dokonywaniu analizy na posiedzeniu komisji Zdrowia, Oświaty oraz po rozmowie z radcą prawnym wprowadzono kilka zmian. Dodała, że projekt uchwały nadal ewaluuje i jest ciągle zmieniany. Przedstawiła członkom pewne zmiany, które na dzień dzisiejszy są wprowadzane oraz ciągle jeszcze omawiane. 
Dyrektor BOSiR Marek Dadej, poinformował, że fizycznie przygotowują się do wdrażania swoich „produktów” a kwestia wydawania tych kart, weryfikacji i pozyskiwania powinna być przez MOPS. 
Po zapoznaniu się z projektem uchwały w sprawie przyjęcia programu „Brzeska Rodzina Trzy Plus”, komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z przedstawionymi poprawkami przez Dyrektor MOPS.  

Ad.2 Informacja o wpływach z podatków i opłat lokalnych za 2013 rok. 

Przewodniczący komisji Adam Kwaśniak, poinformował, że w materiałach na komisję radni otrzymali informację o wpływach z podatków i opłat lokalnych za 2013 rok, którą przygotowała Naczelnik POL UM w Brzesku Marzena Zacher.

Naczelnik POL UM w Brzesku Marzena Zacher, omówiła wpływy z podatku od nieruchomości osób prawnych, podatku rolnego od osób prawnych,  podatku leśnego osób prawnych, podatku od środków transportowych osób prawnych, podatku od nieruchomości, podatku rolnego, podatku leśnego osób fizycznych. 
Przewodniczący komisji Adam Kwaśniak, zapytał, czy dochody z podatków są tendencją zwyżkową? Zapytał również, ile odnotowano umorzeń w gminie.

Naczelnik POL UM w Brzesku Marzena Zacher, odpowiedziała, że między 2012-2013 rokiem tendencja jest zwyżkowa, ponieważ mamy przyjęte od 2013 roku wyższe stawki podatku. Plan był zwiększony o milion 146 tysięcy zł. Na wniosek 1 podatnika zastosowano ulgę inwestycyjną w podatku rolnym. Ponadto 3 podatników – przedsiębiorców korzystało ze zwolnienia od podatku od nieruchomości za 2013r na łączną kwotę odpisu podatku w wysokości 26.296,00 zł na mocy uchwały Rady Miejskiej w Brzesku Nr X/91/2007 z dnia 5 września 2007r w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy związane z realizacją nowych inwestycji na terenie Gminy Brzesko. 
Komisja zapoznała się z informacją o wpływach z podatków i opłat lokalnych za 2013 rok 
i pozytywnie ocenia pracę Wydziału Podatków Lokalnych i Opłat. Głosowano jednogłośnie.
Ad. 3 Informacja na temat planowanych remontów dróg i chodników w 2014r. 

Kierownik GKOŚ UM w Brzesku Henryk Piela, poinformował, że w przyszłym tygodniu odbędzie się pierwszy przegląd dróg. Nakładki, które są planowane w sołectwach: miejscowość Bucze- nakładka na trakcie Szczepanowskim, miejscowość Mokrzyska: ul. Dobrego Pasterza, miejscowość Sterkowiec:  ul. Dębowa, ul. Wierzbowa, w miejscowości Jadowniki: między 
ul. Wschodnią a ul. Środkową, ul. Nabrzeżna, w miejscowości Okocim, parking jest planowany. 
W Porębie Spytkowskiej, muszą mieszkańcy się porozumieć na zebraniu, na pewno ostanie wyremontowana ul. Skalna oraz ul. Jodłowa a w miejscowości Jasień, ul. Kasztanowa. W Brzesku, ul. Piastowska, część ul. Bujaka, ul. Ogrodowa 6. Chodniki: ul. Przemysłowa, ul. Sobieskiego, 
ul. Kościuszki w kierunku ul. Królowej Jadwigi (po stornie północnej), ul. Centralna 
w Wokowicach, ul. Witosa w Jadownikach. 
Radny Krzysztof Bogusz, poinformował, że na ul. Przemysłowej jest znacznie mniej samochodów niż w innym miejscowościach przy drogach powiatowych. Dodał, że w kierunku Wokowic ze jest bardzo niebezpiecznie. 
Przewodniczący komisji Adam Kwaśniak, zapytał czy ujęty jest chodnik na ul. 19 Stycznia.

Kierownik GKOŚ UM w Brzesku Henryk Piela, poinformował, że ul. 19 Stycznia była w planie, lecz zaistniał tam problem taki, iż nie da się zrobić tam remontu chodnika bez kapitalnego remontu nawierzchni drogi, ponieważ były by to duże środki finansowe, które pochłonęły by duże nakłady na inne remonty. Tam jest asfalt na równi z chodnikiem, a jeśli my podniesiemy to wszyscy będą mieć wodę w garażach. Wiec tam należy wykonać przeróbkę chodnika oraz asfaltu. 
Przewodniczący komisji Adam Kwaśniak, poinformował, że mieszkańcy z ul. 19 Stycznia już od 10 lat mają obiecany ten chodnik. Burmistrz co roku im obiecuje. Wszędzie są chodniki potrzebne, na ul. Przemysłowej w  większości ludzie jeżdżą samochodami. Mamy piękne chodniki w Mokrzyskach a po nich nikt nie chodzi i tak będzie na ul. Przemysłowej. 

Radny Piotr Wyczesany, zapytał jaka jest procedura ogłaszania budowy chodnika przy finansowaniu 50 na 50 z powiatem na drogi powiatowe. Kto jest inicjatorem przedsięwzięcia?
Kierownik GKOŚ UM w Brzesku Henryk Piela sołtysi, radni miejscowości, informują, że jest taka potrzeba. Następnie wniosek do starostwa. Oni informują ile mają środków na tą inwestycje. Na ten rok przydział środków z powiatu jest w wysokości 150 tys. złotych. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, powiat ma obowiązek budowania chodników z własnych środków w 100 %. Natomiast był taki program przyjęty, aby przyspieszyć budowę chodników istnieje możliwość współfinansowania z lokalnymi samorządami. Teraz odbywa się tak, że jeśli chcemy aby chodnik był wybudowany przy drodze powiatowej to musimy 50 % przeznaczyć. Zostało już wybudowanych dużo chodników przy drogach powiatowych. Wiedząc, że 7 gmin jest w powiecie i zdając sobie sprawę jakie środki ma powiat na budowę chodników, to my co roku partycypujemy w 50 % z powiatem na budowę chodników w naszej gminie. W tym roku dofinansujemy do chodnika na ul. Staropolskiej w Jadownikach, z okazji tego, że w tym roku wypada Tysiąclecie Chrztu na ziemi szczepanowskiej sołtys oraz mieszkańcy wnioskowali aby przełożyć tam chodnik, ponieważ jest w złym stanie. 
Radny Krzysztof Bogusz, poinformował, że po tym chodniku da się chodzić, a chodnik który biegnie od stacji kolejowej do Szkoły Podstawowej w Sterkowcu, jest rozjeżdżony i powiedzmy, że ten chodnik w pewnym sensie już zanika, a ciężarowe auta jeżdżą tamtędy, natężenie ruchu jest wielkie, wykonany był w latach 80 tych. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, poinformował, że na chodnik o którym wspomniał radny Bogusz, nie ma wykonanej dokumentacji. W przypadku Szczepanowa, wykonujemy tylko remont istniejącego chodnika, na zgłoszenie, bez dokumentacji. Dodał, że na ul. Przemysłowej wnioski mieszkańców były od kilku lat. 

Przewodniczący komisji Adam Kwaśniak dodał, że na ul. 19 Stycznia wnioski mieszkańców są od co najmniej 10 lat. z racji tego, że tam chodnik jest to nie będą duże koszty remontu. Wiem, że chodniki są wszędzie potrzebne, mam tę świadomość , ale  powinniśmy zrobić na ul. 19 Stycznia, ponieważ obiecaliśmy mieszkańcom.

Kierownik GKOŚ UM w Brzesku Henryk Piela, odpowiedział, że na ul. 19 Stycznia jest wiele garażów na wysokości asfaltu, poniesienie tego, spowoduje wielki problem. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, w tym rejonie rok temu albo dwa, był wykonany remont chodnika z drugiej strony. Państwo często zapominają jako radni, że jak się coś wykonana 
w jednym roku, że w następnym prace powinny być zrobione w innej miejscowości. Nie da się co roku przeznaczać środków do tej samej miejscowości, bądźmy wyrozumiali.  
Kierownik GKOŚ UM w Brzesku Henryk Piela, poinformował, że dużo w tym roku będzie dużo prac wykonywanych na Osiedlu Stare Miasto. 
Przewodniczący komisji Adam Kwaśniak, odpowiedział, że na Osiedlu Brzezowieckie za 6 milionów powstanie hala.

Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, dodał, że hala będzie dla całego miasta. 

Przewodniczący komisji Adam Kwaśniak, skomentował, że głównie dla osiedla. Dodał, że planowane chodniki są dla całego miasta, ponieważ w centrum wszyscy chodzą nie tylko Ci którzy mieszkają. 

Radny Piotr Wyczesany, zapytał, czy są już ustalone terminy zamknięcia wiaduktu kolejowego przy ul. Kopernika w Brzesku.

Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, odpowiedział, że pierwsze założenia były iż zamknięcie nastąpi pod koniec września początek października, a dziś mamy wiadomości, że może być również w następnym roku. 

Radny Krzysztof Bogusz, ponowił prośbę o wyremontowanie chodnika w Sterkowcu. Dodał, że jest to też taka sama sytuacja jak w Szczepanowie, wymaga tylko modernizacji. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, musielibyśmy zrezygnować z czegoś, np. z ul. Witosa 
w Jagodnikach? 

Radny Krzysztof Bogusz, z ul. Przemysłowej, sądzę, że większość osób się zgodzi, że nie ma tam aż takiego ruchu jak tutaj. Tam jeżdżą tiry, wiem jak to tam wygląda. 
Radny Jarosław Sorys, odpowiedział, że chodnik na ul. Witosa wiąże się głównie z tym, że podczas powodzi, gdzie dzieci były przez okno wyciągane. Udało się pomimo, że nie było to proste wyegzekwować pozwolenie na wejście w teren, żeby przekopać komuś w ogródku istniejący rów odwadniający drogę powiatową. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, dodał, że przy przebudowie węzła kolejowego 
w Sterkowcu, ma powstać rondo w tym rejonie, zobaczymy jakie będą jeszcze wykonywać prace w tym rejonie. Poczekajmy jeszcze, ja ze swojej strony deklaruje, że w projekcie budżetu na przyszły rok ujmę Panu ten Sterkowiec. 
Przewodniczący komisji Adam Kwaśniak, dodał, że należy jeszcze pomyśleć nad ul. 19 Stycznia-może chociaż  z jednej strony wykonać chodnik . Mówię też jako mieszkaniec, nie tylko  jako radny o zasadności remontu tego chodnika.

Radny Jarosław Sorys, zapytał w sprawie ul. Zachodniej w Jadownikach.  

Kierownik GKOŚ UM w Brzesku Henryk Piela, odpowiedział, że podniesiony został tam teren. Występuje również problem odwodnienia, wiedząc jaki jest budżet musimy być cierpliwi. 
Radna Halina Mrówka, zapytała, czy jest zrobiony znak stop, na skrzyżowaniu koło Mc Donalda?
Kierownik GKOŚ UM w Brzesku Henryk Piela odpowiedział, że znak został zlecony BZK. 
Radny Krzysztof Bogusz, poruszył sprawę nie szczepienia psów w gminie. Stwierdził, że nie panuje się nad tym problemem. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, poinformował, że są to obowiązki właścicieli zwierząt. Gmina nasza jest wzorcowa jeśli chodzi o ochronę zwierząt, jakby porównać ile gminy przeznaczają środków na ten cel. 
Radny Jarosław Sorys, poruszył sprawę ul. Podmiejskiej w Jadownikach. Jak można pomóc 
w przejezdności tej ulicy mieszkańcom choć prowizorycznie. Non stop zrywana jest tam nawierzchnia. 

Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, najlepsze było by rozwiązanie kompleksowe. Wiemy, jaki jest tam problem mieszkańców, część z nich nie chce się zgodzić na pewne rozwiązania. 
Członkowie komisji udali się na wizję lokalna. Wizja lokalna trwała od 11:05-12:15
Ad. 4 Wizja lokalna na terenach Gminy Brzesko oraz Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej w Brzesku. Ad. 5 Informacja na temat działalności MPK. 

Prezes MPK Krzysztof Gawor, zwrócił uwagę na dwie rzeczy. Patrząc na bilans, na końcu roku 2013r. w kasie na koncie mieliśmy 204 tys. Zobowiązania są o 5 tys. mniejsze niż środki na koncie. Środki na koncie pozwalały na spłatę wszystkich zobowiązań które w 2013 r. powstały i zostało jeszcze 5 tys. zł. Spółka zamknęła 2013r. na zero, nie został zostawiony żaden dług do spłacenia, ani wolne środki, które można było by je wykorzystać. Rok 2013r. był rokiem trudnym. Koniec wakacji, początek grudnia, to już była bariera, że mogło dojść do sytuacji, że nie będę spłacał należności. Natomiast rok 2014r. widzę dość dobrze. Widzę, że mam lekką nadwyżkę środków finansowych. Poruszył sprawę zamknięcia wiaduktu, dodał, że mieszkańcy Bucza zostaną odcięci od miasta, będzie musiała zostać wprowadzona zmiana. Zobaczymy, czy pasażerowie zechcą jeździć objazdami. Prezes poinformował, że w tym roku jest 50-lecie spółki MPK, z tej okazji chciałbym dać premie pracownikom, na tyle będzie mnie to stać. Następnie przedstawił, że jak co roku będzie startował w przetargach na dowóz dzieci w miesiącu czerwcu. Skomentował, 
iż ostatnio w szkole w Jadownikach wygrał przetarg tylko o 4 %,, więc nie ma stu procentowej pewności co do przetargów. 
Radny Jarosław Sorys, wydaje się, że w tych materiałach, które Pan przygotował (oprócz spraw pracowniczych) w tych zmianach jakie Pan przedstawił czyli zaoszczędzone paliwo to tylko należy Panu przyklasnąć. 
Prezes MPK Krzysztof Gawor, zarobki nieznacznie ale wzrosły. W miesiącu lutym wszyscy wygenerowali oszczędność oraz wszyscy wzięli 15 % dodatek. Załączyłem Państwu protokół 
z kontroli rady nadzorczej. 

Radny Piotr Wyczesany, czy ta ilość kursów jest optymalna, czy chce coś Pan zmieniać 
w najbliższym czasie? 
Z-ca Burmistrza Jerzy Tyrkiel, poinformował, że średnio 3,5 % mieszkańców korzysta z sołectw 
z usług, wg. obliczeń. 
Prezes MPK Krzysztof Gawor, wyjaśnił, że na razie nie zamierza zmieniać kursów. Na pewno spowodowane zmiany będą dotyczyły, gdy zostanie zamknięty wiadukt na słotwinie. 
Przewodniczący komisji Adam Kwaśniak, zapytał jakie są perspektywy utrzymania tego zakładu  pracy. Widać, że pasażerów jest coraz mniej, a w następnych latach ta tendencja jeszcze może być mniejsza. Budżet nie jest bogaty, mówi się , że gimnazja mogą zostać zamknięte, czyli nie będzie przewozów dzieci do szkół. Jak w perspektywie kilku lat, czy tylko na jeden rok Pan przewiduje istnienie?

Prezes MPK Krzysztof Gawor, odpowiedział- obecnie regulują dwie ustawy niezależne od siebie, ustawa o transporcie zbiorowym oraz ustawa o publicznym transporcie. Generalnie wszyscy przewoźnicy działają na starej ustawie z 2001 roku o transporcie drogowym, która wprowadza jeszcze rejestracje linii, kursów z zezwoleniem. Natomiast do końca 2016r. już nie będzie żadnych zezwoleń i żadnych koordynacji. Każdy przewoźnik będzie mógł jak chce jeździć. Nie będzie musiał uzyskiwać żadnego zezwolenia, tylko na zgłoszenie. Nastąpi taki chaos, który nikt nie będzie mógł przewidzieć. Przewoźnicy na dzień dzisiejszy juz mają większe ceny niż my. 
Radny Piotr Wyczesany, poinformował, że na 1,6 mieszkańca przypada jeden samochód w naszej gminie. 

Przewodniczący komisji Adam Kwaśniak, czy nie dobrze by było gdyby zakład był bardziej elastyczny? To co proponowaliśmy parę lat temu, jako radni, aby spółka zajęła się dodatkowo czymś jeszcze, są jakieś pomysły? Dodał, że chodzi o to, aby firma się rozwijała, miała perspektywy, aby pracownicy mieli pracę i zarabiali więcej. 

Prezes MPK Krzysztof Gawor, u mnie kierowca otrzyma około 2 tysiące zł. brutto wynagrodzenia. Nie ma możliwości więcej, tyle godzin się jeździ jaki czas pracy jest np. w tym miesiącu 168 godzin. Nie pracuje się więcej- nie można porównywać z jazdą innego kierowcy, który jeździ cały dzień około 400 godzin. Nie ma miejsc wolnych, by rozpocząć nową działalność. Nie mam nadmiaru ludzi, nie mam wolnych miejsc przestrzeni, żebym mógł wykorzystać. 
Przewodniczący komisji Adam Kwaśniak, może stacja benzynowa by się zmieściła-trzeba mieć jakąś wizje.

Radna Halina Mrówka, przedstawiła swoje zdanie- czytając materiały, które zostały nam dostarczone, różne myśli mi przychodziły na myśl. Przede wszystkim jestem zaskoczona tym, że rada ma się tym zająć. Konflikt w firmie to nie ma gorszej rzeczy, jeśli nie ma porozumienia między pracodawcą a pracownikami. Jako pierwsza myśl przyszła mi prywatyzacja, zacząć od zera- czyli z nowymi ludźmi z nowymi pomysłami. Drugie jakie mi przyszło na myśl to wydzierżawić, a trzecie to dla mnie jest nie do pomyślenia, aby był taki konflikt na taką skalę – 
a my nie powinniśmy się tym zajmować, jako rada. Rzeczywiście na rynku występuje teraz stagnacja, że nie ma ruchu w firmach. Może by Pan Prezes zastanowił się, żeby coś nowego wprowadzić. Ja sobie nie wyobrażam takiej sytuacji, w mojej firmie. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, my nie mamy kompetencji na wchodzenie w ten temat, od tego jest Rada Nadzorcza. Prezes podpowiada za sytuację między pracownikami. Nad Prezesem jest Rada Nadzorcza, a to jest spółka gminna, więc my możemy podjąć działania takie jak dotacja. 
Prezes MPK Krzysztof Gawor, od lat radni przychodzili, ja ich przyjmowałem udzielałem wszystkich informacji, ponieważ uważam że spółka jest gminna i Państwo chcecie jakiś informacji to macie prawo otrzymać. Dość często ludzie nie dostrzegają tego, że to jest spółka z o.o. – mnie nie obowiązuje spółka o samorządzie gminnym, tylko kodeks spółek handlowych. W roku 2003 i 2004 to był idealny moment do sprywatyzowania spółki. Spółka miała zdolność kredytową, miała zyski. Wystąpiłem wówczas do pracowników, aby pomyśleli o prywatyzacji spółki, żeby sobie tą firmę wykupili. Firma była rentowna, nawet można było pomyśleć o dywidendzie. Nie było żadnego zainteresowania.  
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, w większości takich spółek, kiedy nie mają dopłaty po prostu upadają. Jedynie dobrze funkcjonują przewoźnicy prywatni. Z małych gmin taka jak nasza, niewiele gmin posiada miejską komunikacje. My utrzymujemy tą spółkę, ponosimy koszty, mając na uwadze, że zabezpieczamy transport mieszkańcom. Na zebraniach sołeckich i osiedlowych podkreślam, żeby korzystali. 
Z-ca Burmistrza Jerzy Tyrkiel, przetoczył pewny przypadek jaki wystąpił w ostatnim czasie. Podjechał autobus bez tabliczki. Pani wraz z dzieckiem nie wsiadła bo nie wie gdzie dojedzie. Przekazała mi taką zaistniałą właśnie sytuacje. A dlaczego nie ma tabliczki? Dlatego ponieważ kierowcy się nie chce jej założyć. Inny przypadek- jest przerwa autobus linii X, jedzie na trasie na której zwykle pojawia się autobus linii Y, albo autobus bez żadnej tablicy gdzieś sobie krąży po mieście. Czy są to wyzwania dla szefa firmy?! To już pytanie do pana Prezesa, czy powinien się tym zająć w sytuacji takiej, kiedy firma ma ograniczone możliwości finansowania. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, wyjaśnił, że w Radzie Nadzorczej MPK jest dwóch przedstawicieli załogi oraz dwóch przedstawicieli gminy. Uświadamiamy ich, że działają jedynie dzięki dotacji z gminy. Mając na uwadze, że wiele wniosków w ostatnim czasie dotarło do mnie od radnych, żeby zmniejszyć a nawet odebrać tą dotacje.  
Przewodniczący Rady Tadeusz Pasierb, dodał, że nie można utrzymać spółkę dla samego istnienia. Mają na uwadze w jakiej wysokości dotujemy do spółki MPK. Sąsiednie gminy zlikwidowały MPK, jeżdżą w zamian busy. Pracownicy dają się wciągnąć w rozgrywki polityczne. Należy pilnować swojego stanowiska i pracy, póki ona jest oraz dbać o klientów. 
Radna Halina Mrówka, miałam również na względzie to, iż w spółce pracują ludzie którzy mają wieloletni stażem pracy oraz wiek. Nie jest proste zwolnić osobę w wieku 58, czy 50 lat, co oni zrobią?!  Wiemy, jak jest ciężko  pracę. Otrzymując materiały na komisje, zaczęłam myśleć logicznie czytając te informacje, stwierdziłam, że rada nie może się zajmować tym problemem, ponieważ od tego jest Rada Nadzorcza. Ale z drugiej strony nie zgodzę się nigdy, aby Ci ludzie zostali bez pracy.  Jeśli jest w stadzie czarna owca, to należy tak robić, że jej nie ma i dalej pracuje się jak powinno. Nie ma gorszej rzeczy, jeśli w załodze pracowniczej są takie osoby.  
Z-ca Burmistrza Jerzy Tyrkiel, 800 tys. przez 23 pracowników daje nam blisko 40 tysięcy na pracownika.  
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, dotujemy do spółki nie małe pieniądze, wiedząc jak ciężko dziś jest z funduszami. Te pieniądze mogły by pójść na inne zadania. 
Przewodniczący komisji Adam Kwaśniak, firma jest bardzo potrzebna, mieszkańcy mają pracę, rodziny mają pieniądze do życia. Trzeba się zastanowić nad innymi perspektywami spółki. Z tego co czytam, to sądzę, że dwa lata i firma przestanie istnieć. Musicie coś wymyślić sami. 

Prezes MPK Krzysztof Gawor, mnie przypisany jest czarny pijar, ja się z tym godzę. 
Nie wypowiadam się nigdzie, Państwu udzielam informacje od dość dawna. Na rozmowy negocjacyjne przybył w tamtym roku szef zarządu Brzeskiej Solidarności, który poinformował pracowników, że lepiej było by dla nich, gdyby firma upadła. 
Radny Piotr Wyczesany, zapytał w sprawie taboru, w jakim stanie są autobusy?

Prezes MPK Krzysztof Gawor, odpowiedział, że wiek autobusów przeraża, lecz autobusy co pół roku przechodzą przegląd. Tylko sprawne auta z przeglądami wyjeżdżają na trasę. Części kupujemy, wymieniamy i autobus wyjeżdża sprawny na trasę. 
Radny Jarosław Sorys, Pana podejście fachowe do zarządzania tą spółką zawsze miałem na wysokim poziomie, co również potwierdziły te sprawy wszystkie, które tu poruszaliśmy. Na tym stanowisku jest rzeczywiście osoba, która się zna na tym. W obecnej firmie zajmuje się transportem, więc wiem, że nie są to łatwe sprawy. Następnie przetoczył sprawę przywrócenia zatoczki autobusowej, aby był to przystanek na żądanie jak dawniej. Dostęp do ogródków działkowych dla mieszkańców by był. Zapytał, czy jest szansa, aby mieszkańcy w tym rejonie mogli wysiąść?
Prezes MPK Krzysztof Gawor, wyjaśnił, że to należy do zarządcy drogi. Poinformował, że taką sytuację mieli z przystankiem na ul. Wiślanej w Mokrzyskach. 
Radny Jarosław Sorys, dodał, że należy wziąć pod uwagę czynnik społeczny. 
Przewodniczący komisji Adam Kwaśniak, zapytał, czy ciężką sprawą jest zlikwidowanie kursu? Widzę, że linia nr 9 do Policji w 2012r. jechało 10 pasażerów, w 2013r. 9 pasażerów, a w styczniu – 10 w 2014r. jechało 20 pasażerów.  Nawet jeden na dobę pasażer nie jeździ, czy to się opłaca?
Prezes MPK Krzysztof Gawor, z tych kursów do policji okazało się że pierwszym kursem nikt nie jeździł, więc pierwszy kurs został zlikwidowany. Dodał, że tam będzie zmiana na pewno- poprzez zamknięcia mostu kolejowego. Cały transport zostanie pominięty przez słotwinę. Część ulicy Solskiego i mostu kolejowego stanie się ślepą ulicą. Mieszkańcy będą korzystać z przystanku przy dworcu, tam będzie jeździć linia nr 9. 
Wznowiono obrady od 12:20 w sali obrad UM w Brzesku. 
Ad. 6 Sprawy bieżące i wolne wnioski - zaopiniowanie pism, wniosków i projektów uchwał w mc. marcu br.
Przewodniczący komisji Adam Kwaśniak, poddał pod głosowanie protokół Nr 36/2014. 

Protokół został przyjęty jednogłośnie. 
Następnie odczytano pismo od Burmistrza Brzeska w sprawie wniosków mieszkańców dot. słupków przy posesjach zainteresowanych stron i poddał pod głosowanie następujące wnioski:
Komisja po odbyciu wizji lokalnej pozytywnie opiniuje wniosek Pana M.S 
w sprawie zamontowania słupków uniemożliwiających wjazd oraz wyjazd samochodów na chodniku od Placu Zwycięstwa w kierunku Placu Żwirki i Wigury (przy wjeździe i wyjeździe). Głosowano: 5za, 1 wstrzymujący, 0 przeciw. 
Komisja po zapoznaniu się z wnioskiem Pana M.S w sprawie likwidacji słupka krawędziowego przy wjeździe do posesji Nr 56, przy ul. Kościuszki w Brzesku i odbycia wizji lokalnej, wnioskuje  
o przesunięcie słupka na taką odległość, aby nie utrudniało wjazdu na posesję Głosowano: 5za, 1 wstrzymujący, 0 przeciw. 
Przewodniczący komisji Adam Kwaśniak, odczytał pismo od części małych i średnich przedsiębiorców brzeskich w sprawie zmiany organizacji ruchu na ul. Głowackiego w Brzesku, Przewodniczący komisji, poinformował członków komisji, że na dzień 2 kwietnia o godzinie 14:00 br. zostało zorganizowane spotkanie przez Burmistrza Brzeska z mieszkańcami. Przewodniczący komisji Adam Kwaśniak, dodał, że kiedyś było spotkanie z przedsiębiorcami, na którym reprezentował p. Halinę Mrówkę, byli też mieszkańcy z ul. Głowackiego. Między innymi był Pan Halik, który stwierdził, że chciałby aby można było się zatrzymać lecz tylko na 5 min. Poinformował, że bardzo zróżnicowana jest opinia tych mieszkańców. 

Komisja zapoznała się z pismem od małych i średnich przedsiębiorców 
w sprawie zmiany organizacji ruchu na ul. Głowackiego w Brzesku. 
Radny Paweł Strojny, poruszył sprawę parkowania pojazdów z dwóch stron na ul. Kościuszki 
w Brzesku. Dodał, że samochody stoją tam całą dobę, zrobiły sobie parking całodobowy na tej ulicy. Stwierdził, że zasadne było by przedłużyć strefę płatnego parkowania tj. po obu stronach tej ulicy. Następnie radny, wypowiedział się w sprawie Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacji 
w Brzesku.  Skomentował- 300 tysięcy mamy środków z biletów rocznie, 800 tysięcy jest dotacji, następna rada się będzie zajmować dotacją, nie my. Jeżeli bilet kosztuje 2,50zł i on jest na jeden przejazd, a bus wozi w podobnej cenie to trzeba wiedzieć o tym, że realny przejazd MPK jest 7,50, niestety taka cena jest jednego przewozu. Na nowy tabor nie ma szans, koszty będą szły 
w góre. Ilość pasażerów spada, drastycznie. Bez dotacji z urzędu MPK przestało by istnieć. Zobaczymy, czy następni radni będą na tyle chętni i na tyle hojni, żeby nadal dawać dotacje. Dołożenie dodatkowego kursu to jest powiększanie dopłaty. 
Komisja zapoznała się z informacją na temat działalności Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacji w Brzesku. 
Przewodniczący komisji Adam Kwaśniak, dodał, że zarząd spółki MPK żyje z dnia na dzień i nie myśli perspektywicznie. Inicjatywy powinny wyjść od zarządu a nie od radnych. Następnie poinformował, że w protokole z sesji z 27 grudnia 2013r. brakuje części wypowiedzi m. in. Radnego Jarosława Sorysa, a wypowiedź Burmistrza Brzeska jest w protokole niepełna. Odczytał fragment treści protokołu, wypowiedź radnej Katarzyny Pacewicz-Pyrek, po której zabrakło wypowiedzi radnego Jarosława Sorysa. Czy Pan Burmistrz wie, dlaczego nie ma  tego w protokole?!

Przewodniczący Rady Tadeusz Pasierb, poinformował, że jeśli są protokoły wyłożone wcześniej przed sesją, po to aby jakąś wypowiedź pilną umieścić gdy jej brakuje. My nie piszemy stenogramu. 
Przewodniczący komisji Adam Kwaśniak, dodał, że była to ważna wypowiedź.  Radny Sorys powiedział  na sesji odpowiadając radnej Pacewicz, że skoro na jednym osiedlu się cos robi za 2, 5 miliona, my też mamy obowiązek prosić o to, żeby na naszych osiedlach, czy w sołectwach też były wykonane prace. Tej wypowiedzi nie ma.

Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, odpowiedział, że protokołów nie czyta, a jak czyta to bardzo rzadko. Wiem, że można sprawdzić, odczytać co ważniejsze. Jest przyjęta jakaś forma, że się pisze tylko najważniejsze rzeczy. 
Przewodniczący komisji Adam Kwaśniak, skomentował- jestem zaskoczony, bo zawsze miałem zaufanie do tego co się pisze i nigdy nie miałem wątpliwości. Na  sesji budżetowej pan Burmistrz miał po moim wystąpieniu długą odpowiedź a w protokole jest tylko  jedno krótkie zdanie. Jest to przekłamanie. Ja usłyszałem, że te nasze wnioski, które

przedstawiliśmy na tej sesji zostaną zrealizowane. Rozmawiałem po sesji z panem Burmistrzem i  odpowiedział, że to będzie w protokole zapisane.

Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, odpowiedział- ja panu powiedziałem, że Państwa wniosek zostanie zamieszczony w protokole. 
Przewodniczący Rady Tadeusz Pasierb, dodał, że ten protokół nie jest budżetem, żeby miał coś zmieniać. 
Radny Jarosław Sorys, dodał- mnie pan przewodniczący poinformował, że czegoś w protokole nie ma. Dla mnie osobiście ta wypowiedź była ważna, ponieważ poczułem się urażony słowami pani Kasi. Nie chodzi jakie to miało znaczenie do Pana Burmistrza, czy do Rady bo Pan Burmistrz zna moje zdanie.  Wiadomo, że każdy upomina się o swoje i taki był mój tok wypowiedzi. Jeśli przeznaczamy na pewne rzeczy, stwierdziłem, że hala potrzebna- lecz moim osobistym zdaniem nie aż taka duża, to było moje zdanie które wszyscy wiedzieli i znali. Pani Kasi wypowiedź wydała mi się troszkę niegrzeczna wówczas dlatego uważałem, że powinienem w imieniu swoich mieszkańców zabrać głos. Zabrakło mojej wypowiedzi na to co Pani Kasia powiedziała, więc 
w tym wypadku znaczenie miało. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, nie narzucam pracownikom formułę pisania protokołów. Od lat została taka a nie inna formuła przyjęta. Gdyby pisać słowo w słowo, to byłby stworzony scenariusz z posiedzenia sesji. 
Przewodniczący komisji Adam Kwaśniak, skomentował- trudno, to był nasz błąd, że my do tego tak podeszliśmy.  Trudno jednak pogodzić się z tym, że jest wypowiedź Pani Kasi a brakuje wypowiedzi kolegi Jarka w czasie  dyskusji na sesji grudniowej. Kończąc ten temat, zastanawiam się czy to był przypadek, że tego zabrakło, czy może była  jakaś ingerencja w protokół.
Radny Jarosław Sorys, jeśli nie był by to problem w wersji elektronicznej przed sesją rozesłać radnym protokół do przeczytania. Jeśli miałby ktoś uwagi, wtedy by podszedł do biura i coś skorygował. 
Radna Halina Mrówka, zapytała, czy będziemy gościć w tym roku zaprzyjaźnione miasta partnerskie, oficjalną delegacje? Czy przybędą na uroczystości w tym roku. Nie było ich na Święto Chleba w ubiegłym roku.

Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, rzeczywiście w ubiegłym roku ich nie było, zapytam Kierownika Biura Promocji, ponieważ on to koordynuje. 
Radny Jerzy Gawiak, poinformował, że jest taki program jak „e-rada” i złożyłem taką informację do informatyków urzędu. Wszystko było by wysyłane drogą elektroniczną, lecz jest to droga sprawa. Można się nad tym zastanowić. Stosuje ten program Kraków, Wieliczka. 
Radny Krzysztof Bogusz, pierwszy mój wniosek, aby komisja nie zajmowała się czymś takim jak opiniowaniem słupków, jeździć po mieście i oglądać słupki a później to opiniować. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, daje państwu takie wnioski mieszkańców, bo czasem występuje problem, że coś państwo nie wiedzą. Mieszkańcy jak urząd negatywnie opiniuje wnioski, następnie przesyłają do rady celem zaopiniowania, więc od razu przekazano, aby państwo się mogli zapoznali, przyjęli do wiadomości, bądź zaopiniowali. 

Przewodniczący Rady Tadeusz Pasierb, dodał, że przewodniczący komisji ma wybór czy opiniuje, czy przyjmuje tylko do wiadomości. 
Radny Krzysztof Bogusz, proszę, aby służby Pana Burmistrza uruchomiły jakąś ponowną kampanie informacyjną dotyczącą wypalania traw. W tej chwili to co się dzieje w Mokrzyskach 
i na Buczu, strażacy dziesięciokrotnie już interweniowali. 
Radny Jarosław Sorys, zapytał czy w planie zagospodarowania przestrzennego nastąpią duże zmiany? Po tym spotkaniu z przedsiębiorcami, jakie są ustalenia? 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, odpowiedział-nie będzie żadnych zmian, to co było 
w tym programie to były kłamstwa. Dyskutowaliśmy ten temat na sesji ostatniej. Ci przedsiębiorcy którzy się wypowiadali, zostali wprowadzeni w błąd, dostali takie tendencyjne pytania i na nie odpowiedzieli. Cześć mieszkańców wnieśli uwagi do planu ale z innego zupełnie terenu. Natomiast Ci przedsiębiorcy mieli przemysł i tak zostanie nadal w planie. 
Przewodniczący Rady Tadeusz Pasierb, dodał, że cel zmiany tego planu jest taki, aby strefa mieszkaniowa nie podeszła pod bramy zakładu. Żeby nie było takiego błędu jak na 
ul. Przemysłowej i tamtej strefie mieszkaniowej.  
Radny Jarosław Sorys, jak wygląda konserwacja przystanków w gminie, czy to będziemy robić ze środków własnych? Należałby odświeżyć niektóre przystanki, żeby miały wygląd. Pojawiła się informacja o możliwości dotacji do wykonania przyłączy dla indywidualnych mieszkańców, czy taka wiadomość jeśli by się potwierdziła, czy nie powinna iść szerszym echem do tych mieszkańców na zebraniach osiedlowych i sołeckich?
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, sprawdzimy czy już był przetarg na utrzymanie czystości w gminie. Odnośnie dotacji, sprawdzimy tą informację. Na pewno lepiej, żeby taką informację przekazał RPWiK dlatego, że oni wykonywali ostatnio te przyłącze kanalizacyjne. Poproszę Prezesa RPWiK, aby to sprawdził i wtedy przygotował materiał do informacji mieszkańcom. 
Radny Jarosław Sorys, zapytał co w związku z przyjętą uchwałą odnośnie ogłoszenia Roku Czynu Niepodległościowego, czy można było by wysłać informacje do szkół podstawowych i gimnazjów że taki fakt miał miejsce, aby uczcili w jakiś sposób.
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, ta uchwała, dopiero w tym roku rozpoczyna swój wydźwięk. Odzyskanie Niepodległości było w 1918 roku i ona obowiązywać będzie przez przynajmniej 4 kolejne lata. Różne są działania podejmowane będą przez najbliższe kilka lat. 
Radny Jarosław Sorys, wydaje mi się, że podjęliśmy taką uchwałę o takiej treści, m.in dla uczczenia 100 rocznicy wymarszu I Kompani Kadrowe które doprowadziło do odzyskania niepodległości w 1918 roku. Główne obchody tej uroczystości są robione w Krakowie, ogólnopolskie, patronat objął nawet pan Prezydent oraz władze województwa. Można byłoby poinformować, że coś takiego zostało podjęte, m. in. do szkół, aby taka informacja trafiła. 
Radny Krzysztof Bogusz, Tarnów przygotował dwa kalendaria wydarzeń, gdzie szkoły organizacje pozarządowe, parafie miały przedstawić swoje propozycje. Jedno kalendarium dot. Czynu Niepodległościowego na 4 lata a drugie w związku z Kanonizacją Jana Pawła II.  Miało to na celu zapoznać mieszkańców Tarnowa o wydarzeniach a przede wszystkim aby nie wszystkie imprezy odbywały się w jednym roku, tylko rozciągnąć to w czasie. Może wartałoby wprowadzić takie kalendarium w nasze gminie. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, możemy ten temat przedyskutować na kolejnej komisji, poproszę pracowników Biura Promocji i wtedy omówimy szczegóły. W sprawie Kanonizacji Jana Pawła II, też będą u nas uroczystości 3 maja, na razie pracujemy nad tym. 
Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone. 

Obrady trwały od godz. 9.00 – 13:15
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