Protokół Nr 44/2014

z posiedzenia Komisji Oświaty Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Brzesku

z dnia 20 stycznia 2014 r. odbytego w sali obrad  Urzędu Miejskiego  
w Brzesku przy ul. Głowackiego 51 oraz PSP nr 2 w Brzesku.

Komisja Oświaty  obradowała w składzie:


1. Radny Kazimierz Sproski - Przewodniczący Komisji;

2. Radny Jarosław Sorys  – członek Komisji.

3. Radna Maria Kądziołka – członek Komisji;

4. Radna Ewa Chmielarz – członek komisji; 

5. Radna Maria Kucia – członek komisji;

6. Radna Halina Mrówka –członek Komisji.

7. Radny Franciszek Brzyk -  członek Komisji;

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka;

2. Sekretarz Stanisław Sułek;

3. Dyrektor PSP Nr 2  w  Brzesku Urszulka Białka;

4. Dyrektor Szkoły Muzycznej w Brzesku Ilona Latocha – Dylewska;

5. Naczelnik Józef Cierniak;

6. Naczelnik Bogdan Dobranowski;

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Kazimierz Sproski.

Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad komisji. 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji  Kazimierz Sproski przedstawił proponowany porządek obrad – zawarty w zaproszeniu - stanowiący załącznik nr 2 do protokołu.  

Zaproponował zmianę w porządku posiedzenia komisji  tj. pkt. 4 omówić jako pkt.2. 
Zaproponowana zmiana została przyjęta przez członków komisji jednogłośnie. 


porządek posiedzenia komisji ze zmianami:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

2. Sprawy bieżące i wolne wnioski – analiza pism, wniosków i projektów uchwał na sesję RM w miesiącu  styczniu 2014 r.  
3. Podjęcie wniosków odnośnie reorganizacji Placówek Oświatowych Gminy Brzesko na podstawie opracowanych projektów Zespołu powołanego przez Burmistrza Brzeska, w sprawie utworzenia Zespołów Szkolno-Przedszkolnych.
( wizja lokalna komisji w PSP Nr 2 w Jadownikach.)

4. Zapoznanie się z działalnością Szkoły Muzycznej w Brzesku – wizja lokalna; 
plan rozwoju i dalszego funkcjonowania Placówki.

Ad.1. Protokół z posiedzenia komisji odbytego w dniu 18 grudnia 2013 r. został przyjęty jednogłośnie. 
Ad.2.  Sprawy bieżące i wolne wnioski – analiza pism, wniosków i projektów uchwał na sesję RM w miesiącu  styczniu 2014 r.  
Sekretarz Gminy Stanisław Sułek objaśnił projekty uchwał w sprawach:

· podziału Gminy Brzesko na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych;

· podziału Gminy Brzesko na okręgi wyborcze.

Uwag członków komisji do przedstawionych projektów brak.

Opinia komisji:

Pozytywnie jednogłośnie zaopiniowano projekty uchwał w sprawach:

· podziału Gminy Brzesko na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych;

· podziału Gminy Brzesko na okręgi wyborcze.

Radna Maria Kądziołka zapytała Burmistrza, czy jest możliwość by dla nowożeńców, którzy przyjeżdżają do naszego USC wydzielić na terenie miasta parking. Nowożeńcy przyjeżdżając  do ślubu jeżdżą po całym mieście i szukają miejsca postojowego. Należy rozważyć możliwość by na chwilę ślubu wydawać jednorazowe karty postojowe nowożeńcom i by mogli się zatrzymywać na nowym rynku od strony PSS.
Burmistrz Grzegorz Wawryka – stwierdził, że na pewno jakieś zmiany w tym zakresie udałoby się wypracować, jednak należałoby chyba wcześniej dokonać zmiany uchwały 
o parkingach.

 Radna Maria Kądziołka może przy tej zmianie przyjmie się taki świecki zwyczaj, że  Ci młodzi ludzie będą sobie robić zdjęcia na nowym rynku, tym bardziej, że z rynku do USC jest niedaleko.

Radna bardzo prosi o jak najszybsze  rozwiązanie tego problemu, gdyż w tej sprawie monitują mieszkańcy i osoby, które uczestniczyły ostatnio w ślubach.

Burmistrz Grzegorz Wawryka -  należy się nad tym zastanowić, bo jeśli tak zrobimy to zaraz będą inne wnioski mieszkańców  jak np. ul. Uczestników Ruchu Oporu. Teraz mamy dość dobrze zorganizowany ten system parkowania, dobra jego organizacja i egzekucje nie zapłaconych  mandatów. Taki system jak u nas funkcjonuje w większości miast, dobrze się sprawdza i nie chcielibyśmy go  zmieniać, bo doprowadzimy do bałaganu. Jest otwarty na  nowe rozwiązania w tym temacie. 
 Radna Maria Kądziołka – dlatego też chcemy aby to jakoś sformalizować i wyjść tym ludziom naprzeciw, bo tam nie ma się  gdzie zatrzymać i już na sesji uczulała, iż będzie tam problem z parkowaniem. Jest tam kłopot, a chodzi tutaj o taką uroczystość, którą przeżywa się jeden raz w życiu. Jeśli postawimy tablice to będą wszyscy parkować i nic nie zrobimy, należy rozważyć wydanie jednorazowych kart do parkowania. Należy przygotować na najbliższą sesję Rady Miejskiej zmianę do uchwały parkingowej.   
Jest tam bardzo duży problem z parkingiem nie tylko w czasie ślubu, ale i załatwiania innych spraw w USC czy ewidencji ludności.

Burmistrz Grzegorz Wawryka zwrócił uwagę, że niekiedy na śluby przyjeżdża większa ilość gości i nie możemy wszystkim  pozwolić na takie bezpłatne parkowanie, bo  cały system parkowania zostanie rozregulowany. Może być jedynie np. dla nowożeńców miejsce zarezerwowane.
Radna Maria Kądziołka po raz kolejny przypomniała, że dot. to tylko samego ślubu. Musimy to rozwiązać, bo są sygnały od mieszkańców i budzi to niezadowolenie.

Sekretarz Stanisław Sułek  stwierdził, że nie wyobraża sobie takich zapisów w uchwale, że dot. to tylko nowożeńców, bo narazimy się na śmieszność. Dla jednych ważnym wydarzeniem jest ślub, dla innych (np. dla mnie) chrzest dziecka.
Radna Maria Kądziołka - Pan Sekretarz sobie nie wyobraża takiego zapisu w uchwale, ale taki zapis winien być wprowadzony. Są to monity naszych mieszkańców, którzy brali udział 
lub szykują się do wzięcia udziału w ceremonii ślubnej, dlatego dla niej to co powiedział przed chwila pan sekretarz jest  śmieszne, bo 
możemy tę sprawę uregulować. 
Sekretarz Stanisław Sułek  odpowiedział, że w tej chwili śluby się odbywają w MOK             i udział w nich bierze  około 50 osób i trudno wszystkim gwarantować miejsca.

Radna Maria Kądziołka  przypomniała, że jest wolne miejsce do parkowania koło PSS          i można na te dwie godziny, w tym miejscu spokojnie zapewnić miejsca do zaparkowania.

Należy wydać tylko specjalna kartę do parkowani, a bo to miejsce jest cały czas wolne. Poddała ta propozycje pod rozwagę, bo są sygnały od mieszkańców,  a jest to bardzo ważna sprawa.
Radna  zgłosiła formalny wniosek o wyznaczenie miejsc postoju dla nowożeńców         w pobliżu budynku MOK.

Radny Jarosław Sorys zaproponował, aby Pan Dyrektor z BOSiR który  prowadzi parkingi zaproponował w jaki sposób tym nowożeńcom pomóc.
Radna Halina Mrówka  wyraziła swoją negatywną opinię na temat zachowania i biernej postawy  Pani dyrygent w RCKB w czasie koncertu, gdzie zemdlało dziecko i nie zareagowała udzielając mu pomocy.

Radna Maria Kądziołka  zapytała dlaczego w czasie koncertu charytatywnego w RCKB nie  zaplanowano zbierania  pieniędzy do puszek. Należy rozważyć, aby na kolejnym koncercie  takie datki były zbierane. Był to duży błąd. 

Ad.3. Podjęcie wniosków odnośnie reorganizacji Placówek Oświatowych Gminy Brzesko na podstawie opracowanych projektów Zespołu powołanego przez Burmistrza Brzeska, w sprawie utworzenia Zespołów Szkolno-Przedszkolnych.
(wizja lokalna komisji w PSP Nr 2 w Jadownikach.)
 Radna Maria Kucia zapytała, w roku ubiegłym Komisja Oświaty była na wizji lokalnej          w Jadownikach, zapadły wówczas pewne wnioski i opinie. Radna poprosiła Burmistrza                o  odpowiedź jak wnioski komisji zostały zrealizowane.
Radna Ewa Chmielarz  zapytała, czy po pierwszym spotkaniu komisji w Jadownikach zgodnie z podjętymi wnioskami Urząd przygotował projekt techniczny i kosztorys do zaproponowanych zmian. Ustalenia zostały dokonane w maju ub. Roku na komisji wyjazdowej, nic się nie zmieniło więc po co dzisiaj  znowu jechać w teren.
Burmistrz  Grzegorz Wawryka odpowiedział, że nie da się wszystkiego zrobić naraz bo brakuje w budżecie środków finansowych, a jest wiele innych zadań pilniejszych do wykonania. Ponadto Burmistrz zapewnił, że istnieje możliwość zaplanowania w budżecie roku bieżącego środków finansowych na wykonanie dokumentacji technicznej zaplanowanego remontu, jednak na sam remont i adaptacje już nie. Środki na adaptacje pomieszczeń szkolnych dla potrzeb przedszkola nie zostały zaplanowane na rok bieżący,          a jest to kwota niebagatelna, bo około 200-300 tysięcy złotych. Burmistrz zadeklarował, że     w roku bieżącym postara się wygospodarować środki na wykonanie dokumentacji technicznej, a na kolejny rok zaplanować środki na wykonanie remontu adaptacji pomieszczeń  dla potrzeb przedszkola. 
Radny Jarosław Sorys  stwierdził, że na temat reorganizacji i utworzenia zespołu szkolno – przedszkolnego w Jadownikach  rozmawiamy już od  półtora roku, dlatego rodzi się pytanie czy na dziś coś wiemy  np. ile  to będzie kosztować  oraz czy nie było innej opcji tej reorganizacji.
Burmistrz Grzegorz Wawryka odpowiedział, że cały problem tej reorganizacji jest związany z tym, że dzieci ze szkoły podstawowej  będą  musiały korzystać ze sal  gimnazjum, a brak jest dobrej komunikacji pomiędzy tymi dwoma  budynkami. Należy mieć na uwadze, że         w tym roku szkolnym gmina będzie zmuszona wygospodarować w budżecie gminy środki finansowe na  wyposażenie i zakup sprzętu dla potrzeb szkoły muzycznej. Jest złożony wniosek o remont dachu na gimnazjum nr 1 w Brzesku  i PSP Nr 3 i w części  musimy znaleźć środki w budżecie na te zadania. 

Radny Jarosław  Sorys zapytał Naczelnika Wydziału EKiS Pana Józefa Cierniaka, czy  nasze szkoły podstawowe są przygotowane na przyjęcie dzieci 6 letnich.
 Naczelnik Józef Cierniak  odpowiedział, że we wszystkich szkołach wiejskich i miejskich  są sale odpowiednio wyposażone w sprzęty i pomoce dydaktyczne, ale nowych pomieszczeń   nam nie przybędzie.

Po dyskusji komisja podjęła wniosek o treści:

Komisja Oświaty wnioskuje do Burmistrza Brzeska o przygotowanie w roku bieżącym kosztorysu i dokumentacji technicznej adaptacji pomieszczeń w Publicznej Szkole Podstawowej Nr 2 w Jadownikach dla potrzeb przedszkola, pod kątem utworzenia Zespołu Szkolno – Przedszkolnego. Głosowano jednogłośnie. 

Ad.4. Zapoznanie się z działalnością Szkoły Muzycznej w Brzesku – wizja lokalna - plan rozwoju i dalszego funkcjonowania Placówki.

Dyrektor Szkoły Muzycznej w Brzesku Ilona Latocha – Dylewska przedstawiła komisji wg. Załącznika do protokołu wizje szkoły muzycznej I stopnia w Brzesku.
Przybliżyła liczbę dzieci uczęszczających do szkoły, jakie występują problemy lokalowe, ilość kadry pedagogicznej, finansów i potrzeby w zakresie.

Dyrektor PSP Nr 2 Urszula Białka  przedstawiła komisji  informacje  na temat ilości wolnych sal  pozostałych po MSW, potrzeby wykonania w nich remontów i adaptacji na sale lekcyjne.

Pani dyrektor przybliżyła oszacowaną wartość finansową zaplanowanych remontów  
i zaplanowana organizację sal lekcyjnych dla potrzeb szkoły muzycznej.
Burmistrz Grzegorz Wawryka poinformował, że skoro powołaliśmy szkołę muzyczną to musi być ona na wysokim poziomie i nie możemy sobie pozwolić  na brak sprzętu. Nie jest tak, że subwencja oświatowa  jest tak duża, że nie  będziemy musieli dokładać  z budżetu. Jeszcze przez kilka lat będziemy zmuszeni dokładać do  działalności szkoły muzycznej  tym bardziej, że są potrzebne środki na remont i wyciszenie ścian w  salach lekcyjnych szkoły muzycznej.
Na zapytanie radnej Ewy Chmielarz dyrektor Ilona Latocha – Dylewska  przedstawiła komisji informacje na temat  potrzeb w zakresie kadry pedagogicznej jak również  zagospodarowania środków  finansowych wpłacanych na Radę Rodziców.

W dyskusji komisja  omówiła temat podziału sal lekcyjnych dla szkoły podstawowej i szkoły muzycznej – propozycje przedstawiła Dyrektor Urszula Białka. 

Naczelnik Józef Cierniak  poinformował, że jeśli szkoła muzyczna ma być na odpowiednim poziomie  to musimy doprowadzić do tego aby miała  odpowiedni prestiż. Należy wyremontować i wyposażyć  pomieszczenia odpowiednio do potrzeb. Pani dyrektor szkoły muzycznej uzgodni wszystkie potrzeby to wówczas zbilansujemy  te wydatki i gdy Pan Burmistrz to zatwierdzi to przystąpimy do realizacji.

Dyrektor Urszula Białka przedstawiła komisji potrzeby lokalowe szkoły, jak również propozycje  ich rozwiązania .
Po dyskusji komisja podjęła wniosek o treści:

Po wysłuchaniu informacji Dyrektor PSP Nr 2 w Brzesku oraz Dyrektor Szkoły Muzycznej na temat działalności placówek i  potrzeb lokalowych, komisja wnioskuje o opracowanie przez  dyrektorów powyższych placówek oświatowych koncepcji wykorzystania sal lekcyjnych na potrzeby Szkoły Muzycznej i PSP Nr 2 w Brzesku, następnie  Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o opracowanie  dokumentacji technicznej zgodnie z przedstawioną koncepcją. Głosowano jednogłośnie

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone.


Obrady trwały od godz.12.00-15.15


Przewodniczący Komisji 

Protokołowała Inspektor Marta Kółkowska 

             mgr Kazimierz Sproski
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