P R O T O K Ó Ł  NR  46/2014

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska 
i Rolnictwa Rady Miejskiej w Brzesku odbytego w dniu:

13 sierpnia 2014 roku

W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji oraz osoby zaproszone na posiedzenie według załączonej listy obecności do protokołu. Posiedzeniu przewodniczyła radna Katarzyna Pacewicz Pyrek Przewodnicząca Komisji Witając zebranych, przedstawiła porządek posiedzenia, który członkowie komisji otrzymali wraz z materiałami na posiedzenie. 

Przewodnicząca Katarzyna Pacewicz- Pyrek, przedstawiła porządek posiedzenia komisji i poddała go pod głosowanie. 

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie, jak niżej.

PROPONOWANY PORZĄDEK POSIEDZENIA:
1. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji.
2. Ocena funkcjonowania Spółki BZK.
3. Problematyka ochrony środowiska, edukacja mieszkańców w tym zakresie /dzikie wysypiska- sposoby likwidacji/ oraz przebieg realizacji „ustawy śmieciowej” na terenie naszej gminy.
4. Informacja o pozyskiwaniu i wykorzystywaniu środków unijnych.
5. Sprawy bieżące i wolne wnioski- rozpatrzenie pism skierowanych do komisji
i projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w miesiącu sierpniu 2014 r.
Ad. 1 Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji. 

Przewodnicząca komisji poddała pod głosowanie protokół Nr 45/2014. 
Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2 Ocena funkcjonowania Spółki BZK. 
Prezes Brzeskich Zakładów Komunalnych Janusz Filip, wyjaśnił sprawę procedur regionalnych instalacji punktów odbioru odpadów komunalnych. Przedstawił, że podjęto uchwałę Sejmiku Województwa Małopolskiego, która nie ułatwia uregulowanie spraw segregacji odpadów komunalnych, odzyskania  surowców. a wręcz eliminuje mniejsze firmy tworząc monopol. 
Przewodnicząca Komisji Katarzyna Pacewicz-Pyrek, poinformowała, że należy zaskarżyć uchwałę sejmiku oraz poinformować o tym problemie naszych radnych sejmiku województwa małopolskiego. Stwierdziła, że radni być może nie mają świadomości czym grozi ta regulacja. 
Radny Piotr Wyczesany, stwierdził, że zagrożenie jest dość realne, więc należy podjąć działania dość szybko. W konsekwencji, może spowodować podwyżkę cen. 
Po dyskusji podjęto następujący wniosek: 
Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska, aby spółka BZK wystąpiła do Radnych Województwa Małopolskiego oraz Radnych Sejmiku Województwa Małopolskiego, by zmieniono Regiony Odbioru Odpadów Komunalnych i zwiększono tym samym konkurencyjność na rynku i zlikwidowano ewentualne praktyki monopolistyczne, co przyczyni się do oprawy jakości obsługi mieszkańców i stabilizacji cen na rynku. 
Głosowano jednogłośnie. 
Radna Halina Mrówka, zapytała, czy mogła by być możliwość częstszych odbiorów odpadów w sezonie letnim.
Prezes Brzeskich Zakładów Komunalnych Janusz Filip, wyjaśnił, że obecnie umowa która jest podpisana, jest na wywóz dwa razy w ciągu miesiąca. Natomiast nowa ustawa już będzie regulować odbiór śmieci co dwa tygodnie. Prawdopodobnie, gdy ta zmiana ustawy przejdzie będzie już obowiązywać od 2015 roku. 
Radny Adam Kwaśniak, zapytał jaki koszt byłby wywozu odpadów co 2 tygodnie w okresie wakacji. 
Prezes Brzeskich Zakładów Komunalnych Janusz Filip, stwierdził, że jest to koszt dodatkowego transportu. Obecnie gmina płaci 250 tys. złotych miesięcznie (dwa razy 
w miesiącu). 
Radna Anna Lubowiecka, zapytała w sprawie worków na odpady segregowane. Stwierdziła, że zwłaszcza w okresie letnim brakuje mieszkańcom worków na plastiki, zapytała czy była by możliwość umożliwienia wydawania worków sołtysom, aby była jakaś rezerwa?
Po dyskusji podjęto następujący wniosek: 

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska, aby spółka BZK umożliwiła wydawanie worków na odpady segregowane sołtysom i przewodniczącym zarządów osiedli. 
Głosowano jednogłośnie. 

Przewodnicząca Komisji Katarzyna Pacewicz-Pyrek, zapytała Prezesa BZK jaka jest kondycja finansowa spółki po wejściu nowej ustawy w życie?

Prezes Brzeskich Zakładów Komunalnych Janusz Filip, stwierdził, że jest płynność finansowa, gorzej ze ściągalnością od ludzi zaległych wpłat z poprzedniego roku, kiedy nie było jeszcze podatku tzw. „śmieciowego”. 
Radny Adam Kwaśniak, poruszył sprawę nieprzyjemnego chemicznego zapachu 
w centrum miasta. Dodał, że wie, iż Naczelnik Bogdan Dobranowski ma podejrzenia, że to jakaś firma zanieczyszcza- lecz nazwy firmy nie może podać i zostało to już gdzieś zgłoszone. 
Naczelnik ITK Bogdan Dobranowski, wyjaśnił, że pracownicy spacerowali Uszwicą, próbowali coś zidentyfikować, zostało coś namierzone. W związku z tym, że został namierzony „podejrzany” sprawa ta została zgłoszona 14 lipca Br. do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, o przeprowadzenie kontroli. Naczelnik dodał, że w odpowiedzi od WFOŚiRW otrzymał informacje, że do 18 września wyjaśnią sprawę. 
Przewodnicząca Komisji Katarzyna Pacewicz-Pyrek, poinformowała, że problem jest znaczny, ponieważ nie wiadomo co wdychają mieszkańcy w tym powietrzu, czy nie jest to trujące dla mieszkańców. Byś może powoduje to zatrucie środowiska. 
Radny Adam Kwaśniak, stwierdził, że sprawdził sam, czy ten zapach nie jest 
z oczyszczalni ścieków. Poinformował, że ten nieprzyjemny zapach nie jest z oczyszczalni ścieków.   
Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk, stwierdził, że należy tę sprawę do prokuratury, ponieważ być może dochodzi do podtruwania mieszkańców, skażenia środowiska. Dodał, że jeśli Burmistrz tego nie zrobi to zgłosi tą sprawę on sam.  
Po dyskusji podjęto wniosek: 
Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska, aby gmina w trybie pilnym zgłosiła do prokuratury sprawę ewentualnego skażenia środowiska (wody i powietrza) oraz działania na rzez uszczerbku na zdrowiu mieszkańców Brzeska, którzy od co najmniej dwóch miesięcy skarżą się na uciążliwości zapachowe. Głosowano: 5 za, 2 wstrzymujące, 0 przeciw. 

Przewodnicząca Komisji Katarzyna Pacewicz-Pyrek, poruszyła sprawę związaną 
z paleniem ognisk w trakcie wysokich temperatur. Zgłosiła tę sprawę Straży Pożarnej, lecz poinformowali radną, że należy to zgłosić na Policję i wskazać im, gdzie pali się konkretne ognisko. Zawnioskowała następująco:

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska, aby ponownie opracować zmiany w regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Brzesko w przedmiocie palenia odpadów organicznych na terenie całej gminy. Głosowano jednogłośnie. 
Radny Adam Kwaśniak, poinformował, że podoba mu się w sprawozdaniu to, że pracownicy dostaną podwyżkę. Wszędzie są zamrożone a w spółce zawsze zagospodaruje Prezes jakieś wolne środki. 
Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk, poinformował, że przydała by się polewaczka w zasobach spółki BZK, ponieważ teraz występują wyjątkowo ciepłe lata w Polsce. 

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o zakup polewaczki. 
Głosowano jednogłośnie. 

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska, aby przekazać wniosek do Starostwa Powiatowego o posprzątanie ul. Starowiejskiej w Brzesku z zalegającego piasku, ponieważ na piasku zalega trawa oraz inna roślinność. Głosowano jednogłośnie. 

Ad. 3    Problematyka ochrony środowiska, edukacja mieszkańców w tym zakresie /dzikie wysypiska- sposoby likwidacji/ oraz przebieg realizacji „ustawy śmieciowej” na terenie naszej gminy.
Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk, poruszył sprawę punktów pomiarowych zanieczyszczeń rzeki Usznicy. Dodał, że ten temat był już poruszany na sesji Rady. 
Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o udzielenie odpowiedzi, czy zostały zamontowane nowe punkty pomiarowe zanieczyszczenia rzeki Uszwicy w miejscach wskazanych przez radę w roku ubiegłym? Głosowano jednogłośnie. 
Kierownik Biura Gospodarki Odpadami UM w Brzesku Danuta Zięba, poinformowała, że około 5 % mieszkańców zalega z opłatą za wywóz śmieci. Co trzy miesiące wysyłają upomnienia, obecnie są przygotowane tytuły wykonawcze do 43 osób, którzy uciążliwie zalegają od ubiegłego roku z opłatami. Poinformowała, że dzikich wysypisk jest coraz mniej, lecz gdy jest zbiórka odpadów wielkogabarytowych oraz zbiórka elektro- śmieci to firmy wyrzucają pozostałości do najbliższych lasów. Dodała, że zgłosili na policję aby interweniowali w tej sprawie, podając im harmonogram zbiórek odpadów wielkogabarytowych.  
Radny Piotr Wyczesany, zapytał czy gmina dopłaca coś ponad to co miała zaplanowane 
w budżecie? 

Kierownik Biura Gospodarki Odpadami UM w Brzesku Danuta Zięba odpowiedziała, że jest na plusie, zamykają się w tych środkach które mają zaplanowane. Została mała nadwyżka, która i tak wpływa do budżetu. 
Przewodnicząca Komisji Katarzyna Pacewicz-Pyrek, poruszyła sprawę notorycznego zaśmiecania ulicy Powstańców Warszawy. 
Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o ponowne zamontowanie tabliczek  
z zakazem wyrzucania śmieci pod karą grzywny na ul. Powstańców Warszawy 
w Brzesku. Głosowano jednogłośnie.
Ad. 4 Informacja o pozyskiwaniu i wykorzystywaniu środków unijnych.
Inspektor Biura Funduszy Europejskich Kinga Szapel – Zachara, przedstawiła wg. kwartałów zakres prac i projektów, które są lub będą realizowane. (Informacja jest załącznikiem do protokołu.) 
Omówiono projekt „Wykluczenie cyfrowe w Gminie Brzesko”, skorzysta z niego 52 osoby, dodatkowo 7 osób jest jeszcze w rezerwie. 
Radna Anna Lubowiecka, zapytała w sprawie wniosku na remont ogrodzenia na kwaterze wojskowej przy cmentarzu w Szczepanowie, czy taki wniosek został złożony?

Inspektor Biura Funduszy Europejskich Kinga Szapel – Zachara, wyjaśniła, że w tym naborze nie został złożony, lecz kolejny nabór będzie w sierpniu i być może przy tej puli zostanie złożony wniosek. 
Komisja przyjęła do wiadomości informację o pozyskiwaniu i wykorzystaniu środków unijnych. 
Ad. 5 Sprawy bieżące i wolne wnioski- rozpatrzenie pism skierowanych do komisji i projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w miesiącu sierpniu 2014 r.
Naczelnik ITK Bogdan Dobranowski, omówił i uzasadnił projekt uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi gminnej ul. Zagrodzkiej w Morzyskach.
Przewodnicząca komisji Pani Katarzyna Pacewicz-Pyrek, odczytała pismo 
Pani H. C-B w sprawie nabycia lokalu. 
Komisja zapoznawała się z pismem Pani H.B-C w sprawie nabycia lokalu mieszkalnego na ul. Ogrodowej w Brzesku i wnioskuje aby wniosek rozpatrzyć w oparciu o obwiązujące przepisy prawa. Głosowano jednogłośnie. 

Na posiedzenie komisji przybył Naczelnik Wydziału GGMiR Józef Makuch, który omówił wnioski do zaopiniowania skierowane na merytoryczną komisje:

- W 2009 r. pozytywnie została zaopiniowana sprawa dokonania zamiany gruntu pomiędzy Gminą Brzesko a Panią M. G.  Grunt gminny – to działka budowlana położona przy ulicy Wiosennej w Brzesku, a grunt P. G to nieruchomość położona przy zbiegu ulic Dylągówka i Bernackiego w Jadownikach. Uzgodnienie tej zamiany było związane z planowaną budową (na podstawie SPECUSTAWY) drogi Kasztanki łączącej Jadowniki z Okocimiem. W związku z tym, iż minęło już 5 lat od planowanej zamiany P. G w chwili obecnej wycofuje udzieloną zgodę ze względu na niewywiązywanie się Urzędu z ustaleń zamiany.

Komisja zapoznała się z wnioskiem w sprawie dokonania zamiany gruntu pomiędzy Gminą Brzesko a Panią M. G., komisja w dalszym ciągu przychyla się do propozycji zamiany gruntu, ale może to nastąpić dopiero po uprawomocnieniu się decyzji Starosty Brzeskiego - na podstawie której będzie zatwierdzona do realizacji droga „Kasztanki” pomiędzy Jadownikami a Okocimiem. Głosowano jednogłośnie. 

- sprawa budowy na gruncie gminnym stacji transformatorowej (obiektu kubaturowego) na Osiedlu Słotwina była opiniowana w dniu 21 maja b. r. Wypracowane stanowisko mówiło 
o dzierżawie gruntu pod TRAFO a nie sprzedaży. O takiej treści zostało firmie tej przedłożono warunek. W odpowiedzi na to firma Tauron stwierdziła, iż nie mogą inwestować na gruncie obcym i w związku z tym proszą o zgodę na wydzielenie i sprzedaż części działki Gminy nr 272/10 o powierzchni 24 m2 pod projektowany budynek wraz z ustanowieniem służebności do drogi publicznej.

Komisja opiniuje pozytywnie sprzedaż gruntu gminnego pod realizację stacji Trafo, pod warunkiem poinformowania o tym fakcie mieszkańców Słotwiny. 
Głosowano jednogłośnie. 
- Sołtys wsi Jasień przekazał uchwałę Rady Sołeckiej w sprawie nadania placowi zabaw 
i parkingu przy kościele parafialnym nazwę Plac Ks. Juliusza Laskowskiego - celem przygotowania stosownej Uchwały Rady Miejskiej w Brzesku. 

Przewodnicząca komisji Katarzyna Pacewicz-Pyrek, poinformowała, że musi być opinia Rady Sołeckiej oraz opinia Księdza Proboszcza. Po uzyskaniu tych opinii, komisja powróci do tego wnioski i wówczas podejmie opinie. 
- Pani M. Na zwróciła się do Burmistrza z prośbą o odkupienie gruntu wydzielonego pod poszerzenie drogi gminnej. Pan Józef Makuch przedłożył do wglądu mapę z projektu podziału gruntu własności zainteresowanej i wyjaśnił jak praktycznie tego typu sprawy są realizowane przez Urząd.

Komisja pozytywnie jednogłośnie opiniuje nabycie gruntu w Wokowicach Pani M. N na majątek Gminy Brzesko. 

- ul. Bagienna : Pani J.C złożyła Gminie ofertę dokonania zamiany gruntu jej własności  oznaczonego jako działka 200/1 a nieruchomością gminną o numerze 2784.  Obie nieruchomości położone są przy ulicy Bagiennej w Brzesku.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała zamianę działek oznaczonych jako działka 200/1 a nieruchomością gminną o numerze 2784 na wniosek Pani J.C

- Właściciele działek o numerach ewidencyjnych: 373/3, 374/1 położonych w Brzesku wystąpili z wnioskiem o zakup  przez Gminę tych nieruchomości  dla poszerzenia ulicy Na Górkach. 

Komisja pozytywnie opiniuje kupno działek o numerach ewidencyjnych: 373/3, 374/1 położonych w Brzesku na majątek Gminy. Głosowano: 6 za, 0 wstrzymujących się, 
0 przeciw, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu. 
Przewodnicząca komisji Katarzyna Pacewicz-Pyrek, odczytała pismo Okocimskiego Klubu Tenisowego w sprawie nieodpłatnego użyczenia kortów tenisowych. 
Po zapoznaniu się z treścią pisma Okocimskiego Klubu Tenisowego, komisja nie widzi możliwości nieodpłatnego użyczenia kortów tenisowych.  Szczegółowe warunki użyczenia na zasadach preferencyjnych winny być ustalone z administratorem obiektu.  Głosowano jednogłośnie. 

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone. 

Posiedzenie trwało od godziny 900 do godziny 11:10
                                                                            Przewodnicząca Komisji

                                                                     Gospodarki Komunalnej Ochrony 

                                                         Środowiska i Rolnictwa Rady Miejskiej w Brzesku                                                                       
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