P R O T O K Ó Ł  Nr  20/2014
z posiedzenia Komisji Statutowej Rady Miejskiej w Brzesku odbytego 
w dniu :  2 kwietnia 2014 r o k u

We wspólnym posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji oraz osoby zaproszone na posiedzenie wg załączonej listy obecności. Posiedzeniu przewodniczył radny Leszek Klimek  Przewodniczący Komisji Rewizyjnej oraz Bogusław Babicz Przewodniczący Komisji Statutowej. Witając zebranych przedstawili porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie jak niżej:
PROPONOWANY PORZĄDEK WSPÓLNEGO POSIEDZENIA :
1.      Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
2.      Analiza sprawozdania ze współpracy i wykorzystania środków budżetowych przez organizacje pozarządowe. 
3.      Sprawy bieżące i wolne wnioski- analiza pism, wniosków i projektów uchwał.
Ad. 1 Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.  

Protokół Nr 35/2014 Komisji Rewizyjnej został przyjęty pozytywnie jednogłośnie. 

Protokół Nr 20/2014 Komisji Statutowej został przyjęty pozytywnie jednogłośnie.
Ad. 2      Analiza  skargi Pani  A.D./Komisja Rewizyjna/
Przewodniczący komisji Leszek Klimek, poinformował, że obecna jest na posiedzeniu skarżąca Pani A.D. Zapytał skarżącej, czy nadal podtrzymuje skargę.

Pani A.D- odpowiedziała, że podtrzymuje skargę. Następnie zapytała, czy zapisy te były zgodne z ustawą o ochronie danych osobowych. 

Sekretarz Gminy Stanisław Sułek, wyjaśnił, że uchwała była podejmowana w 2007r. wówczas wszystkie uchwały były podejmowane zgodnie z obowiązującym prawem, czyli pełnymi danymi. W późniejszych latach, orzecznictwo w tej materii się zmieniło. 
Od 3 lat utajniamy dane osobowe. Nadzór prawny nie kwestionował, dotychczas tej uchwały. Dlatego w takim stanie wówczas została ona opublikowana. 
Pani A.D- poinformowała, że przykro jej jest, ponieważ ma dwóch synów. Są oni wyśmiewani w pracy. Rzutuje to na nich po opublikowaniu tej uchwały i jej treści. 

Sekretarz Gminu Stanisław Sułek, poinformował, że rozumie sytuację, że nie należy do przyjemniej w tym przypadku, lecz w 2007r. złożyła Pani A.D skargę. Należało ją rozpatrzyć w trybie takim jak ustawa wówczas obowiązywała. Jest to akt prawa, który został kilka lat temu podjęty przez Radę Miejską. 

Sekretarz Gminu Stanisław Sułek, poinformował, że nie ma przepisu który mówił by, że uchwałę należy zdjąć z publikacji na stronie internetowej. Dodał, że załącznik stanowi element uchwały. 

Radna Katarzyna Pacewicz- Pyrek, zapytała, czy jest możliwość „zdjęcia” uzasadnienia tej uchwały z Internetu.

Radny Bogusław Babicz,  stwierdził, że uzasadnienie nie jest elementem który wpływa do całości tej uchwały. Zaproponował, aby wystąpić z pismem o opinię do Generalnego Inspektoratu Ochrony Danych Osobowych. 

Radna Katarzyna Pacewicz- Pyrek, dodała, żeby wystąpić do Nadzoru Prawnego Urzędu Wojewódzkiego w Krakowie, aby ta uchwała była zamieszczona bez załącznika. 

Po dyskusji i analizie podjęto następujący wniosek:

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o wystąpienie do Wydziału Nadzoru Prawnego Urzędu Wojewódzkiego z prośbą o wyrażenie opinii, czy możliwe jest usunięcie lub utajnienie załącznika Nr 1 do uchwały Rady Miejskiej w Brzesku 
Nr XVII/131/2007 z dnia 28 grudnia 2007r. w związku ze skargą Pani A.D z uwagi na dobro osobiste osób wymienianych wyżej wymienionym załączniku. 
Głosowano jednogłośnie
Komisja uznała, że rozpatrzenie skargi należy przedłużyć ze względu na opinie Nadzoru Prawnego. 

Ad. 3 Analiza sprawozdania ze współpracy i wykorzystania środków budżetowych przez organizacje pozarządowe.

Inspektor UM Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu Michał Kostecki, przedstawił informację na temat wykorzystania środków budżetowych na organizacje pozarządowe. 

Radny Edward Knaga, zapytał w sprawie OKS Brzesko w sprawie zadłużenia. 

Inspektor UM Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu Michał Kostecki, wyjaśnił, że OKS Brzesko zadłużeń nie ma. Zaległości dotyczyły umów z zawodnikami. 

Radny Kazimierz Sproski, poruszył sprawę wykorzystania dotacji zgodnie z datą umowy. Następnie zaproponował, aby podzielić kluby i stowarzyszenia. 

Inspektor UM w Brzesku Renata Pabian, poinformowała, że złożono 60 ofert 
i wszyscy otrzymali dotację. Nie odrzucono żadnej oferty, 200 tysięcy złotych zostało dotowane z budżetu. 

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała sprawozdanie ze współpracy 
i wykorzystania środków budżetowych przez organizacje pozarządowe. 
Ad. 4. Sprawy bieżące i wolne wnioski.- brak. 

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone.   

Posiedzenie trwało od godziny 9:00do godziny 10:00

Po wyczerpaniu porządku Przewodniczący Komisji Bogusław Babicz, podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie. 

Protokołowała
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