P R O T O K Ó Ł  Nr  31/2014
z posiedzenia Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Rodziny  Rady Miejskiej 
w Brzesku odbytym 
w dniu 20 lutego 2014  r o k u.
W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji oraz osoby zaproszone na posiedzenie, według załączonej listy obecności. Posiedzeniu przewodniczył radny Adam Smołucha Przewodniczący Komisji ZPSiR. Po przywitaniu osób uczestniczących w posiedzeniu Komisji Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia i poddał go pod głosowanie. 
Porządek został przyjęty jednogłośnie.

Komisja Zdrowia, Pomocy Społecznej i Rodziny obradowała w składzie:


1. Radny Adam Smołucha - Przewodniczący Komisji;
2. Radna Maria Kucia -  Z-ca Przewodniczącego Komisji;
3. Radny Krzysztof Bogusz – członek komisji; 

4. Radna Anna Lubowiecka- członek komisji; 

5. Radny Paweł Strojny – członek komisji; 

Nieobecny usprawiedliwiony- Radny Krzysztof Bogusz;

Posiedzenie Komisji w Brzesku otworzył Przewodniczący komisji Adam Smołucha. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad komisji. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
Następnie przedstawił porządek posiedzenia komisji, który został przyjęty jednogłośnie. 

 Proponowany porządek posiedzenia :

1.    Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji.
2.    Problemy bezdomności- wizytacja ośrodka dla bezdomnych.
3.    Działalność jadłodajni- wizja lokalna.
Ad. 1 Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Przewodniczący komisji Adam Smołucha, poddał pod głosowanie protokół 
Nr 30/2014 Protokół został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 2 Problemy bezdomności- wizytacja ośrodka dla bezdomnych. Ad. 3. Działalność jadłodajni- wizja lokalna.
Po odbyciu wizji lokalnych Przewodniczący komisji Adam Smołucha przedstawił następujące opinie: 
Komisja pozytywnie ocenia warunki lokalowe noclegowni dla mężczyzn 
i jednocześnie zwraca uwagę na konieczność uporządkowania terenu wokół noclegowni 
i budynku socjalnego. Z informacji komisji wynika, że teren jest administrowany przez MZGM, dlatego zdaniem komisji teren ten powinien być uporządkowany przez mieszkańców a MZGM winien tylko nadzorować.  Głosowano jednogłośnie. 

Po wizji lokalnej w jadłodajni, komisja wyraża uznanie dla członków Caritasu, którzy bezinteresownie pracują na rzecz ludzi ubogich. 

Radna Maria Kucia, przedstawiła informację członkom komisji, statystykę korzystających osób z posiłków w jadłodajni oraz kosztów w poszczególnych latach: w roku 2010 – wydanych posiłków 18 270 tys. , w roku 2011 -20 250 tys. ; w roku 2012- 27 160 tys. 2013 roku – 39 633 tys. 

Koszty jadłodajni (całkowity koszt) w 2010r. – 85 543,37 zł. w tym dotacja z Urzędu 50 000 tys, złotych wkładu własnego Caritas 28 055,37 zł. w 2011 roku- koszt : 88 459,00 zł. 
dotacja Urzędu 50 000 tys. złotych wkład własny Caritas 30 971,00 zł. w 2012 roku koszt 86 232 zł. dotacja z Urzędu 50 000 zł. wkład własny Caritas 25 000zł.  w 2013 roku 108 460 zł. dotacja z Urzędu 70 000zł. wkład własny Caritas 17 331,30.  
Dyrektor MOPS w Brzesku Bogusława Czyżycka-Paryło, poinformowała, że ma utrudnienia pracy w związku z brzeską jadłodajnią w tym budynku. Osoby przychodzą nietrzeźwe, palą papierosy. Dodała, że matki z dziećmi przychodzą po świadczenia rodzinne 
i muszą stykać się z takimi osobami. Zaapelowała po praz kolejny, żeby coś z tym zrobić. 
Przewodniczący komisji Adam Smołucha, poinformował członków komisji, że ta sprawa była już przez komisję poruszana wielokrotnie, były przedmiotem wielokrotnych wniosków. Prowadzenie jadłodajni jest wynikiem zaangażowania się społecznego wielu ludzi i należy to docenić. Warunki lokalowe, w których funkcjonuje MOPS się nie nadają. Dwudziesty pierwszy wiek wymusza pewne standardy, komunikacja między petentem a urzędnikiem w instytucji takiej jak MOPS powinien zapewnić intymność w sposób indywidualny. Nawet w sytuacji, gdyby jadłodajnia wyprowadziłaby się z budynku, nie polepszy tych warunków dlatego, że te pomieszczenia nie nadają. 
Dyrektor MOPS w Brzesku Bogusława Czyżycka-Paryło, wyjaśniła, że były by to trzy pomieszczenia po jadłodajni i na pewno odciążyło by to częściowo MOPS. Najlepszym rozwiązaniem była by jakaś inna lokalizacja. 
Radny Paweł Strojny, zaproponował nowy pomysł lokalizacji jadłodajni, gdzie obecnie mieści się noclegownia, na ul. Cegielnianej. 
Przewodniczący komisji Adam Smołucha, dodał, że w dyskusji już wypracowano dwie możliwości: pierwsza dotyczy zmiany lokalizacji jadłodajni, druga zaś zmiana formy prowadzenia stołówki. Poinformował, że należy wypracować w krótkim czasie już pewne działania do rozwiązania tego problemu. 

Po dyskusji podjęto następujący wniosek:

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska, aby ponownie podjąć działania mające na celu pomocy znalezienia nowej lokalizacji dla działalności brzeskiej jadłodajni. 
Głosowano 4za, 1 wstrzymujący, 0 przeciw.  
Następnie Dyrektor MOPS Bogusława Czyżycka-Paryło, omówiła projekt uchwały 
w sprawie przyjęcia programu „Brzeska Rodzina Trzy Plus”. Celem programu będzie opracowanie, promocja i koordynacja systemu zniżek adresowanych do rodzin wielodzietnych. Koszty realizacji programu pokrywane są z budżetu Gminy Brzesko. 
Przewodniczący komisji Adam Smołucha, po zapoznaniu się z treścią uchwały stwierdził, że koordynacja nie może być przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej. Propagowanie, zapraszanie do wzięcia udziału w tym programie, zachęcanie powinno zostać przekazane Biurze Promocji urzędu, które się takimi sprawami zajmuje. 
Radny Paweł Strojny, wyjaśnił, że BOSiR na pewno będzie realizował ten program. 
Po zapoznaniu się z projektem uchwały w sprawie przyjęcia programu „Brzeska Rodzina Trzy Plus”, komisja wnosi propozycję, aby koordynatorem programu powołać Biuro Promocji Urzędu Miejskiego w Brzesku zamiast Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Brzesku. Głosowano jednogłośnie. 
Przewodniczący komisji poinformował, że trafiło pismo na komisje od Pana W.K w sprawie przyznania lokalu socjalnego. 

Inspektor Małgorzata Serafin GGMR, wyjaśniła sprawę lokalu oraz przybliżyła członkom komisji sprawę Pana W.K. która toczyła się w 2009r. Odpowiadając na Pana wniosek 
o przydział lokalu socjalnego dla córki K. K. Urząd Miejski w Brzesku wyjaśnił, iż Burmistrz Brzeska wydając w dniu 4 maja 2009 r. skierowanie do zawarcia umowy najmu lokalu mieszkalnego w Brzesku przy ul. K córkom Pana W.K : A. K. , M. K, K.K. oraz B.K zaspokoił ich potrzeby mieszkaniowe w sposób właściwy i zgodny z prawem. Wskazując z kolei przedmiotowy lokal mieszkalny Komornikowi Sądowemu w celu realizacji wyroku sądowego, Gmina Brzesko wywiązała się z obowiązku przydziału lokalu socjalnego, ponieważ Pani K.K nadal posiada tytuł prawny do ww. lokalu mieszkalnego pomimo, iż w nim nie zamieszkała. 

Po zapoznaniu się z treścią pisma Pana W.K oraz wyjaśnieniami merytorycznego pracownika Urzędu Miejskiego w Brzesku w sprawie przyznania lokalu socjalnego, komisja uznaje, iż gmina zaspokoiła potrzeby mieszkaniowe w 2009r. Głosowano jednogłośnie. 

Po wyczerpaniu porządku Przewodniczący Komisji Adam Smołucha  podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie . 

Posiedzenie trwało od godziny  10:00 do godziny  9:45.


Przewodniczący Komisji

Zdrowia Pomocy Społecznej i Rodziny

        

Rady Miejskiej w Brzesku                                                                                                                              







Adam Smołucha

Protokołowała 

Joanna Szczepka 

