P R O T O K Ó Ł  NR  35/ 2014
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Brzesku odbytego 
w dniu :  17 marca 2014  roku.

W posiedzeniu udział wzięli wszyscy członkowie komisji oraz osoby zaproszone na posiedzenie według załączonej do protokołu listy obecności. Posiedzeniu przewodniczył radny Pan Leszek Klimek Przewodniczący Komisji. Witając zebranych przedstawił porządek posiedzenia, który członkowie komisji otrzymali wraz z materiałami na posiedzenie. Poniższy porządek posiedzenia wraz ze zmianami został przyjęty jednogłośnie : 

PROPONOWANY PORZĄDEK POSIEDZENIA :
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 
2. Informacja na temat działalności Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej. 3. Informacja o wpływach z podatków i opłat lokalnych za 2013r. 
4. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

Ad. 1 Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.  

Protokół Nr 34/2014 został przyjęty pozytywnie jednogłośnie. 

Ad. 2 Informacja na temat działalności Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej.
Prezes spółki MPK Krzysztof Gawor, omówił bilans spółki za rok 2013r oraz płynność finansową. 
Przewodniczący komisji Leszek Klimek, poruszył sprawę oszczędzania benzyny przez kierowców. Zapytał na czym one polegają, w jaki sposób kierowcy mogą zaoszczędzić?

Prezes spółki MPK Krzysztof Gawor, odpowiedział, że jak przyszedł do spółko to norma zużycia paliwa wyniosła około 26 litrów, po moim przyjściu ten sam autobus zmieścił się w normie 24 litrów. W tej normie mieścił się przez 12 lat, a dwa lata temu przestał się mieścić w tej normie, zaczął bardzo gwałtownie przepalać. W miesiącu lutym br. ten autobus zaoszczędził 84 litry. Zmienił się przede wszystkim sposób rozliczenia, podjęto szereg różnych działań, które doprowadziły do wykazania oszczędności. Kierowca ma dużą możliwość do wygenerowania oszczędności. Zaobserwowałem, że wszystkie autobusy oszczędzają. 
Z-ca Burmistrza Brzeska Jerzy Tyrkiel, wyjaśnił, że system który wprowadził zarząd spółki, działa. Jeżeli jest jeden pracownik zamiast myśleć o pracy, myśli o politycznych rozgrywkach-to są tego efekty. W pracy należy myśleć o pracy a nie od dziwnych historiach, to jest hipoteza. Nie będę prowadził postępowania dowodowego, natomiast są to przykłady na to, że pracownicy zamiast zajmować się pracą to zajmują się np. oczernianiem swoich przełożonych. 
Przewodniczący komisji Leszek Klimek, 
Radna Katarzyna Pacewicz-Pyrek, zapytała-dlaczego jeżdżą ciągle puste autobusy. 
Dziś zaobserwowałam, w drodze na komisje, że jechały trzy osoby w dużym autobusie. 
Przewodniczący Rady Tadeusz Pasierb, zapytał jaka jest tendencja- tendencja spadkowa czy jest constans? 
Prezes spółki MPK Krzysztof Gawor, odpowiedział, że w ubiegłym roku odnotowano spadek przewozów, nie zmieniając wogóle rozkładu jazdy. Był to 15 % spadek, gdzie 
w żaden sposób spółka nie przyczyniła się do tego. Bilety nie wzrosły, kursy ostały te same. W tej chwili odnotowuje 4 % spadek, przy ograniczeniu kursów. Ilość osób korzystających z komunikacji publicznej będzie malała w całej Polsce, wyjątkiem będą tylko duże miasta, gdzie zastosuje się jakieś techniki zmuszające ludzi do korzystania 
z autobusów. Na przykład, zakaz wjazdu, drogie parkingi, pasy dla autobusów, gdzie pojadą szybciej- takie techniki nie są realne do zastosowania w Brzesku. W Gminie Brzesko na trzech mieszkańców przypadają dwa samochody osobowe. 
Radna Katarzyna Pacewicz-Pyrek, należy zauważyć ze dopłacamy do powietrza. Po co my to utrzymujemy, jak Pan przedstawił, że ilość pasażerów maleje? Czy jest jakiś sposób, żeby to przedsiębiorstwo przekształcić w takie które będzie funkcjonowało tak, że będą pasażerowie albo zajmiecie się czymś innym. Gdyby nie finanse miejskie to nie miało by to przedsiębiorstwo racji bytu. Rozumiem, że ludzie mają pracę itd. że dla samego aspektu społecznego jest potrzeba utrzymania tego przedsiębiorstwa. Czy ma Pan koncepcje, żeby przekształcić przedsiębiorstwo, żeby się wyzerowało bez dotacji miejskiej. 
Prezes spółki MPK Krzysztof Gawor, przedstawił sytuacje radnym w sprawie wniosków mieszkańców jakie wpłynęły do spółki o uruchomienie dodatkowych kursów
Radny Edward Knaga, stwierdził, że ta jednostka mimo wszystko bez dotacji się nie utrzyma. 
Radny Kazimierz Sproski, dodał, że z punktu społecznego jest potrzebna komunikacja miejska, lecz z punktu ekonomicznego zdecydowanie nie. 

Prezes spółki MPK Krzysztof Gawor, bez dotacji nie funkcjonuje żadne przedsiębiorstwo komunikacji miejskiej w Polsce. 
Po dyskusji i analizie, komisja przyjęła do wiadomości informację na temat działalności Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacji w Brzesku. Głosowano jednogłośnie. 
Na posiedzenie przybyła Dyrektor MOPS, Dyrektor MOK oraz Dyrektor BOSiR w sprawie omówienia projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu „Brzeska Rodzina Trzy Plus”. 
Radny Bogusław Babicz, przedstawił wnioski oraz poprawki jakie przyjęła komisja Statutowa, tuż przed tym posiedzeniem komisji Rewizyjnej oraz zaproponował inne poprawki, które komisja wspólnie omówiła. 
Po zapoznaniu się z projektem uchwały w sprawie przyjęcia programu „Brzeska Rodzina Trzy Plus”, komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska, aby przedstawić szacunkowe koszty wprowadzenia ulg z tytułu wprowadzenia powyższego programu. Głosowano jednogłośnie. 
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu „Brzeska Rodzina Trzy Plus” z poprawkami przyjętymi przez Komisję Statutową. Głosowano jednogłośnie. 
Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska, aby w projekcie uchwały w sprawie przyjęcia programu „Brzeska Rodzina Trzy Plus” w paragrafie 3, ustęp 2, podpunkt h) został wykreślony, natomiast zamieścić dodatkowy zapis jako podpunkt 7) o treści „Wysokość zniżek ustalają realizatorzy programu, lecz nie mogą być niższe niż 30 %”. Przy równoczesnym wykreśleniu pozostałych występujących w treści procentów w całym paragrafie 3. Głosowano jednogłośnie. 
Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska, aby w projekcie uchwały w sprawie przyjęcia programu „Brzeska Rodzina Trzy Plus” w załączniku Nr2 do projektu uchwały 
w treści oświadczenia, zastąpić słowo „Miejskiego Ośrodka Kultury Brzesku” słowem „koordynatora”, całość poprawnej treści o brzmieniu: „Zobowiązuje się również do niezwłocznego poinformowania koordynatora o wszelkich zmianach danych zawartych 
w niniejszym wniosku, co potwierdza własnoręcznym podpisem”. Głosowano jednogłośnie. 
Ad. 3 Informacja o wpływach z podatków i opłat lokalnych za 2013r.
Naczelnik POL UM w Brzesku Marzena Zacher, omówiła wpływy z podatku od nieruchomości osób prawnych, podatku rolnego od osób prawnych,  podatku leśnego osób prawnych, podatku od środków transportowych osób prawnych, podatku od nieruchomości, podatku rolnego, podatku leśnego osób fizycznych. 

Komisja przyjęła do wiadomości informacje na temat wpływów z podatków i opłat lokalnych za 2013r. 
Ad. 4. Sprawy bieżące i wolne wnioski.- brak. 

Na tym posiedzenie komisji Rewizyjnej zostało zakończone.   

Posiedzenie trwało od godziny 9:15 do godziny 10:50





Przewodniczący Komisji Rewizyjnej
                                                                     
 Rady Miejskiej w Brzesku

                                                                         

LESZEK KLIMEK

 Protokołowała
Joanna Szczepka
