PROTOKÓŁ Nr 47/2014
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Brzesku odbytego w dniu
16 kwietnia 2014 r. w sali obrad  Urzędu Miejskiego w Brzesku przy

 ul. Głowackiego 51.

W posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu udział wzięli członkowie komisji oraz osoby zaproszone na posiedzenie, według załączonej listy obecności. Posiedzeniu przewodniczył radny Kazimierz Sproski Przewodniczący Komisji OKiS. 
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu obradowała w składzie:


1. Radny Kazimierz Sproski - Przewodniczący Komisji;
2. Radna Maria Kądziołka - Zastępca Przewodniczącego  Komisji;
3. Radna Maria Kucia -  członek Komisji;
4. Radny Franciszek Brzyk  – członek Komisji;
5.   Radna Halina Mrówka – członek Komisji;

6.   Radna Ewa Chmielarz – członek komisji;

7.   Radny Jarosław Sorys – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Naczelnik Józef Cierniak - Wydział Edukacji i Sportu; 
2. Dyrektor Szkoły Muzycznej w Brzesku- I. Latocha- Dylewska; 

3. Dyrektor PSP Nr 2 w Brzesku – Urszula Białka;
4. Dyrektor PG Nr 2 w Brzesku – Elżbieta Wójciak; 

5. Radny Krzysztof Ojczyk;

6. Marek Białka- Przewodniczący Rady Rodziców Szkoły Muzycznej w Brzesku;
7. Renata Pabian- Inspektor UM w Brzesku;
8. Michał Kostecki – Inspektor UM w Brzesku;
9. Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka;

10. Przewodniczący Rady Tadeusz Pasierb; 


Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Brzesku otworzył Przewodniczący komisji Kazimierz Sproski. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Przewodniczący komisji Kazimierz Sproski przedstawił proponowany porządek obrad, zawarty w zaproszeniu - stanowiący załącznik nr 2 do protokołu. 
PROPONOWANY PORZĄDEK POSIEDZENIA:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

2. Informacja na temat dalszej działalności Szkoły Muzycznej w Brzesku.

3. Analiza stanu organizacji przedszkoli Gminy Brzesko pod względem zapotrzebowania na nowe miejsca dla dzieci w wieku przedszkolnym.

4. Analiza wykorzystania środków budżetowych przez organizacje pozarządowe oraz zapoznanie się z przydziałem dotacji na ich działalność w roku 2014, realizacja Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

5. Sprawy bieżące i wolne wnioski – analiza pism, wniosków i projektów uchwał na sesję RM w miesiącu  kwietniu 2014 r.

Ad.1  Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji. 
Protokół z posiedzenia komisji Nr 46/2014  został przyjęty jednogłośnie. 
Ad. 2 Informacja na temat dalszej działalności Szkoły Muzycznej w Brzesku.
Przewodniczący komisji Kazimierz Sproski, odczytał pismo, które wpłynęło od Rady Rodziców przy Szkole Muzycznej w Brzesku w sprawie zorganizowania wspólnego posiedzenia komisji dot. omówienia spraw związanych z funkcjonowaniem i rozwojem Szkoły Muzycznej w Brzesku. Przewodniczący wyjaśnił, że zostały już podjęte kroki z Burmistrzem, Naczelnikiem EKiS, Przewodniczącym Rady oraz pracownikami merytorycznymi Urzędu Miejskiego odnośnie pozyskania nowych lokali oraz dalszej działalności Szkoły Muzycznej. Odbyto cztery wizje lokalne, przeanalizowano wszystkie tematy. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka - po wizjach lokalnych z udziałem Dyrektora PSP Nr 2 oraz Dyrektora Szkoły Muzycznej, dokonano ustaleń w sprawie pomieszczeń. Przygotowano również analizę kosztów remontu pomieszczeń, które mają być przeznaczone na działalność Szkoły Muzycznej. Zostało również przygotowane porozumienie pisemne między Paniami Dyrektorkami, które określa sposób użytkowania pomieszczeń  w budynku szkoły. Zakładając Szkołę Muzyczną były takie tezy, że będzie ona dochodowa. Należy zauważyć, że po pierwszym roku funkcjonowania, gmina dołożyła własnych środków, żadnego zarobku nie było. 
Dyrektor Gimnazjum Nr 2 w Brzesku Elżbieta Wójciak, omówiła, propozycję adaptacji piwnicy w budynku B.  na działalność szkoły muzycznej. Poinformowała, że należy wykonać tam przede wszystkim odwodnienie oraz remont generalny piwnicy.  
Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 2 w Brzesku Urszula Białka, przekazała radnym do wglądu treść porozumienia. Wyjaśniła, że adaptacja pomieszczeń jest już wykonywana. 
Dyrektor Szkoły Muzycznej w Brzesku Ilona Latocha-Dylewska, dodała, że sale jakie jej przekazano są na czas dwuletni, na wyłączność. Poruszyła, że do tej pory największy problem był z salą perkusyjną, ponieważ jest największe zainteresowanie tym sprzętem muzycznym. Przedstawiła dotychczasowe osiągnięcia uczniów. 
Radna Maria Kucia, zapytała czy w nowym roku szkolnym uwzględniono ten problem, aby każda klasa Szkoły Podstawowej miała swoją sale lekcyjną?
Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 2 w Brzesku Urszula Białka, odpowiedziała, że obawia się że nie będzie to możliwe, ponieważ odchodzą 3 klasy szóste, a przychodzą 
6 pierwszych klas. Wyjdzie taki problem, że 2 klasy będą przypisane do jednej sali. 
Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk, dodał, że Szkoła Muzyczna co do zasady subwencji sama się finansuje i zostają nadwyżki, które przeznaczane są na remonty. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, odpowiedział, że dostał zestawienie od Pani Skarbnik - za pierwszy i drugi rok funkcjonowania szkoły muzycznej była strata, a za ten rok jest przewidywany zysk, lecz te obliczenia nie uwzględniają nakładów, które będziemy musieli wnieść. 
Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk - zapytał, czy te pomieszczenia spełnią wymogi? Czy to porozumienie zamyka temat tylko na dwa lata? Po dwóch latach może okazać się, że będzie znów dylemat. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka - zaadaptowane pomieszczenia spełnią wymogi, zostało to omawiane z architektem oraz pracowniami merytorycznymi, również                        z przedstawicielem straży pożarnej oraz sanepidu. Wyjaśnił również, że okres dwu letni jest wystarczającym czasem, ponieważ, nie wiadomo co będzie się zmieniać. Zaznaczyć należy, że ciągle coś nowego wdrażają - odnośnie oświaty. 
Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk - pochwalił za pracę oraz za poświęcenie zarówno Dyrektorów Szkół  oraz prace urzędu. Poinformował, że cieszy się z tego powodu, że  kłopoty lokalowe zostały wyjaśnione. 

Radna Ewa Chmielarz, zapytała, czy został wykonany remont po Małopolskiej Szkole Wyższej, ponieważ o ile pamięta sale były tragiczne. Według radnej powinni wykonać remont sal na swój koszt. 
Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 2 w Brzesku Urszula Białka wyjaśniła, że remont wykonywała sama, lecz MSW w Brzesku, zwróciła cały koszt remontu oraz otrzymała dwie tablice. 
Przedstawiciel Rady Rodziców Szkoły Muzycznej w Brzesku Marek Białka zapytał 
w imieniu rodziców, czy będzie rozważana budowa szkoły muzycznej kiedykolwiek za 5, 10 lat? Poinformował, że jest to pytanie bez zobowiązań. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka odpowiedział, że kilka wariantów jest rozważanych. Czekamy jak się rozwinie dalej sytuacja. Nie deklaruję, aż tak daleko w przyszłość, lecz mam to na uwadze, jest kilka koncepcji. 
Radny Jarosław Sorys, podsumował, że wnioski komisji oświaty zostały zrealizowane. 
Komisja zapoznała się z propozycją dalszej działalności Szkoły Muzycznej w Brzesku 
i zabezpieczeniem warunków lokalowych na kolejne 2 lata. 

Ad. 3 Analiza stanu organizacji przedszkoli Gminy Brzesko pod względem zapotrzebowania na nowe miejsca dla dzieci w wieku przedszkolnym.
Naczelnik Wydziału EKiS UM w Brzesku Józef Cierniak, przedstawił wstępne informacje 
w sprawie rekrutacji do przedszkoli prowadzonych przez Gminę Brzesko na rok 2014/2015. (informacja stanowi załącznik do protokołu). 
W szerokiej dyskusji poruszono tematy związane z naborem do przedszkoli oraz  przygotowania szkół do przyjęcia sześciolatków. 
Komisja zapoznała się ze wstępną informacją w sprawie rekrutacji do przedszkoli prowadzonych przez Gminę Brzesko na rok 2014/2015. 

Ad. 4 Analiza wykorzystania środków budżetowych przez organizacje pozarządowe oraz zapoznanie się z przydziałem dotacji na ich działalność w roku 2014, realizacja Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
Inspektor UM w Brzesku Renata Pabian, przybliżyła sprawę związaną  z wykorzystaniem środków budżetowych przez organizacje pozarządowe w 2013 r.  oraz przybliżyła zagadnienie związane z przydziałem dotacji na ich działalność w roku 2014, jak również realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Wyjaśniła sprawę związaną z nieterminowym rozliczeniem z dotacji klubu sportowego w Szczepanowie oraz bardzo późnym rozliczeniem się  klubu sportowego ze Sterkowca. 
Radny Jarosław Sorys, poruszył sprawę KS „Jadowniczanka”. Podkreślił, że ludzie dużo pracują przy stadionie, nie biorąc przy tym pieniędzy. Obiekt nie pała optymizmem, wymaga remontu, ludzie zainteresowani pozyskują sponsorów, choć wiemy, że dziś to nie lada wysiłek. Stwierdził, żeby gdyby każdy tak zapracował na otrzymanie tych środków, była by sprawiedliwość większa w przydziale tych pieniędzy. Do tych środków, które są na piłkę nożną przeznaczone powinno być dodatkowe 20 % na to, aby kluby mogły wyremontować obiekty. 
Radna Maria Kucia, stwierdziła, że klub sportowy w Buczy otrzymał 25 000 zł., a całość zadania ponad 40 000 zł., a niektóre kluby otrzymały dofinansowanie w całości, w całości pokryto konkretne zadanie. Dlatego podkreśliła, że niektóre kluby nie starają się o inne fundusze, a Urząd w całości pokrywa ich zadanie.  
Przewodniczący komisji Kazimierz Sproski, zgodził się z radną. Stwierdził, że należy hołubić tych ludzi, którym chce się pracować w klubie. Jeśli oni nie dołożą z własnej kieszeni pieniędzy to nic by nie było. Innym należy pokazać taką postawę, pracy społecznej. Spotykam się często z takimi wypowiedziami – „mają interesy w takich pracach i dlatego działają”. 
Radna Maria Kądziołka – generalnie należy stwierdzić, że kluby w gminie działają bardzo dobrze. 
Przewodniczący komisji Kazimierz Sproski - należało by się z funduszu alkoholowego wydzielić pieniądze mądrze tak, aby pieniądze szły rzeczywiście w młodzież, w dzieci. 
Radna Halina Mrówka - normalny klub który się prowadzi to są same opłaty sędziowskie, badania i inne. Radna stwierdziła, że Okocimski Klub Sportowy stale jest dla radnych zespołem którym przeszkadza ponieważ dużo dajemy pieniędzy - odkąd jest radną. Zapytała, gdzie byli radni kiedy zespół wszedł do I ligi, kiedy Zarząd Okocimskiego Klubu pracowali za darmo, wkładali swoje pieniądze, swoją pracę, materiały budowlane. Te osoby, które pracowały społecznie nigdy nie były pochwalone, mówiono tylko, że Okocimski bierze pieniądze. Jest mi bardzo przykro, ponieważ dla mnie Okocimski reprezentuje Brzesko. 
Radny Franciszek Brzyk stwierdził, że rozmowa była tylko w temacie komercji, nikt nikomu nie zarzuca czegoś. Dodał, że Okocimski Klub Sportowy oraz inne kluby w Polsce tego typu, powinny działać na zupełnie innych zasadach. Problem jest taki, iż w dawnych czasach 
w klubach zniknęła praca z młodzieżą i zniknęli stąd ludzie oraz lokalna młodzież. Jeżeli mamy klub w Brzesku na poziomie, musimy się zastanowić na co głównie te środki będziemy wydawać, czy uwarunkujemy na szerokie działania. 
Radny Jarosław Sorys stwierdził, że jakby nie patrzeć, nie można gminie zarzucić nic, ponieważ od lat interesowali się klubem, przeznaczali środki. Rok temu słyszałem takie stwierdzenie, że Okocimski zawsze ile by było puli pieniędzy to Okocimski otrzymywał pół tych środków. W ubiegłym sezonie byłem na kilku meczach Okocimskiego, ponieważ tak mi czas pozwolił. Praca ludzi należy doceniać, tych których poświęcają się społecznie bez wynagrodzenia. 
Inspektor UM Michał Kostecki dodał, że od 2008 roku wydano na kluby, stowarzyszenia  
3 miliony 650 tys. złotych,  z tego 45% otrzymał Okocimski Klub Sportowy. Praca z młodzieżą niestety upad, tak jak siatkówka w Okocimskim. Pieniądze z funduszu alkoholowego, generalnie powinny iść na młodzież. Od 5 lat Gryf, bardzo dobrze funkcjonuje, ponieważ przejął człowiek, który systematycznie dobrze prowadzi, dzieci są w finale Mistrzostw Polski wśród elit. 
Radna Halina Mrówka dodała, że nie ujmuje gminie. Dobrze, że jest dotacja, ale oni też wypracowują swoje środki. 

Radna Maria Kądziołka - zgadza się z wypowiedzią radnego F. Brzyka. Przede wszystkim te środki powinny iść na młodzież. Wypowiedź Halinki Mrówki nie jest prawdziwa i nie mogę się z nią zgodzić. Może pojedyncze osoby coś mówiły. Ja - sercem jestem za klubem, jak tylko mogę chodzę na mecze. Dla osób, które tam pracowały i pracują mam wielki szacunek, który się im należy. Wiem, że gro prac robili społecznie, również wiem co  znaczy pracować społecznie, gdyż także pracuję społecznie i całymi dniami nie ma w domu, bo poświęcam się pracy społecznej. 
Przewodniczący komisji Kazimierz Sproski - poinformował, że to radni decydują o tym,    co będzie w zapisie konkursowym na przyznanie środków finansowych dla klubów 
i stowarzyszeń, więc warto przemyśleć i przeanalizować jeszcze ten temat. 
Komisja zapoznała się z analizą wykorzystania środków budżetowych przez organizacje pozarządowe, przydziałem dotacji na ich działalność w roku 2014 oraz realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Kazimierz Sproski podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie. 
Posiedzenie trwało od godziny  12 00 do godziny  1500.
                                                                                                             
Przewodniczący
              Komisji Oświaty Kultury i Sportu

                      Rady Miejskiej  w Brzesku

                       mgr Kazimierz Sproski 

Protokołowała 
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