P R O T O K Ó Ł  Nr  36/2014
z posiedzenia Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Rodziny  Rady Miejskiej 
w Brzesku odbytym 
w dniu 27 sierpnia 2014  r o k u.
W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji oraz osoby zaproszone na posiedzenie, według załączonej listy obecności. Posiedzeniu przewodniczył radny Adam Smołucha Przewodniczący Komisji ZPSiR. Po przywitaniu osób uczestniczących w posiedzeniu Komisji Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia i poddał go pod głosowanie. 
Porządek został przyjęty jednogłośnie.
Komisja Zdrowia, Pomocy Społecznej i Rodziny obradowała w składzie:


1. Radny Adam Smołucha - Przewodniczący Komisji;
2. Radna Maria Kucia -  Z-ca Przewodniczącego Komisji;
3. Rada Ewa Chmielarz – członek komisji; 

4. Radna Anna Lubowiecka- członek komisji; 

5. Radny Krzysztof Bogusz– członek komisji; 

Nieobecny usprawiedliwiony- Radny Paweł Strojny;


Posiedzenie Komisji w Brzesku otworzył Przewodniczący komisji Adam Smołucha. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad komisji. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Następnie przedstawił porządek posiedzenia komisji, który został przyjęty jednogłośnie. 

 Proponowany porządek posiedzenia :
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

2. Sprawy bieżące i wolne wnioski – analiza pism, wniosków i projektów uchwał na sesję RM w miesiącu  wrześniu 2014 r.
3. Ocena systemu gospodarki odpadami w Gminie Brzesko za rok 2013 – informacja Biura Gospodarki Odpadami UM w Brzesku.

Ad. 1 Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Przewodniczący komisji Adam Smołucha, poddał pod głosowanie protokół 
Nr 35/2014 Protokół został przyjęty głosami: 
Ad. 2 Sprawy bieżące i wolne wnioski – analiza pism, wniosków i projektów uchwał na sesję RM w miesiącu  wrześniu 2014 r.
Na posiedzenie przybyła Pani Izabela Ulas Koordynator Projektu Samarytańskiej Federacji Organizacji Pozarządowych, która przedstawiła członkom komisji zakres działania organizacji i realizowanych dotąd projektów na terenie Gminy Brzesko oraz 
w okolicy. Przedstawiła koncepcje powstania na terenie miasta Dziennego Domu Pobytu dla osób starszych. Zaproponowała wspólną płaszczyznę współpracy. 
Komisja zapoznała się z prezentacją Samarytańskiej Federacji Organizacji Pozarządowej. 

Przewodniczący komisji Adam Smołucha, odczytał treść pisma sołtysa Wokowic 
w sprawie utworzenia obwodu głosowania w miejscowości Wokowice. 
Komisja zapoznała się z treścią pisma Sołtysa Wsi Wokowice. 

Następują wspólne obrady z komisją Oświaty Kultury i Sportu od godziny 12:00 
Ad. 3 Ocena systemu gospodarki odpadami w Gminie Brzesko za rok 2013 – informacja Biura Gospodarki Odpadami UM w Brzesku.

Przewodniczący komisji Oświaty, Kultury i Sportu Kazimierz Sproski, poinformował, że sprawozdanie zostało przesłane drogą elektroniczną członkom rady. Zapytał, czy są pytania do złożonego sprawozdania?
Przewodniczący komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Rodziny Adam Smolucha, zapytał w sprawie dzikich wysypisk. Stwierdził, że kwota która była przeznaczona na dzikie wysypiska i wysprzątanie terenów zaśmiecanych w kwocie 6.000zł. jest zbyt niska. 
Kierownik Biura Gospodarki Odpadami UM w Brzesku Danuta Zięba, wyjaśniła, że mają podpisaną umowę ze spółką BZK w roku 2013. Kwota 6.000 zł. Była wykazana za wysypiska, które zostały usunięte. Umowa podpisana na ten rok w kwocie 18.000 zł. 
Przewodniczący komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Rodziny Adam Smolucha, stwierdził, że brzegi rzeki Uszwicy są zanieczyszczone, zalegają śmieci. 
Kierownik Biura Gospodarki Odpadami UM w Brzesku Danuta Zięba, poinformowała, że z tych środków nie mogą przeznaczać na usuwanie śmieci z brzegów rzeki. Należy to do obowiązku Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Krakowie. Mają określone konkretne zadania i miejsca, na które mogą wydawać środki finansowe. 
Radna Maria Kądziołka, poinformowała, że jest kilka ustaw w których jest wyjaśnione co można wykonywać i w jakim zakresie z kilku źródeł finansowania w zakresie utrzymania czystości w gminie. Stwierdziła, że należy wystąpić do Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w tym przypadku, ponieważ do nich należy uprzątniecie tego terenu wspomnianym przez radnego Adama Smołuchę. 
Po dyskusji podjęto następujący wniosek: 
Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o wystąpienie do Zarządu Melioracji 
i Urządzeń Wodnych w Krakowie o podjęcie szybkich i efektywnych działań związanych 
z uporządkowaniem brzegów rzeki Usznicy przebiegającej przez teren Gminy Brzesko. 
Komisja ZPSiR Głosowano jednogłośnie. 

Komisja OKiS Głosowano jednogłośnie.
Radna Maria Kądziołka, zwróciła uwagę, że zwiększyła się liczba odbiorów odpadów segregowanych. 
Radna Anna Lubowiecka, poinformowała członków komisji, że na komisji Gospodarki Komunalnej podjęto wniosek, aby u sołtysów i przewodniczących osiedli, była możliwość odbioru worków na odpady segregowane. 

Radny Jarosław Sorys, poruszył kwestię nie pozostawienia worków przez BZK podczas wywozu śmieci. 
Kierownik Biura Gospodarki Odpadami UM w Brzesku Danuta Zięba, przedstawiła członkom komisji sprawę nowych uregulowań w zakresie gospodarowania odpadami. 
Regionalne Instalacje do Przetwarzania Odpadów Komunalnych (RIPOK) jest to zakład zagospodarowania odpadów o mocy przerobowej wystarczającej do przyjmowania 
i przetwarzania odpadów z obszaru zamieszkałego przez co najmniej 120 tys. mieszkańców, spełniający wymagania najlepszej dostępnej techniki (BAT) i technologii. Powstały zgodnie 
z uchwałą Sejmiku Województwa Małopolskiego. W naszym rejonie obsługuje Firma Trans- Formers z Tarnowa, która ma status instalacji regionalnej. Nasza gmina ma obowiązek jak również inne gminy, wywozić odpady. W tym momencie firma ta jest monopolistą w regionie, cena wynosi 280 zł. Mimo, że jest gdzieś taniej musimy wozić tam gdzie jest to wskazane, czyli do Tarnowa. Problem będzie mieć zarówno spółka BZK, która jest zobowiązana tam zawozić, jak również gminy. Będziemy musieli podnieść opłaty za śmieci. Dodała również, że wójtowie, burmistrzowie, chcą wystosować pismo do Marszałka Województwa o poszerzenie tych regionów. 
Przewodniczący komisji Oświaty, Kultury i Sportu Kazimierz Sprosi, odczytał projekt pisma do Prezesa UOKiK Delegatura w Krakowie w sprawie podjęcia interwencji zajecia stanowiska odnośnie stwierdzenia praktyki ograniczającej konkurencję określonej w art. 9 ust. 1 i 2 ustawy antymonopolowej. 

Komisja pozytywnie jednogłośnie opiniuje wniosek o podjęcie interwencji 
w sprawie zajęcia stanowiska odnośnie stwierdzenia praktyki ograniczającej konkurencję określonej w art. 9 ust. 1 i 2 pkt 1 ustawy antymonopolowej, spowodowanej zagrożeniem dla ochrony interesów mieszkańców Gminy Brzesko. 

Po wyczerpaniu porządku Przewodniczący Komisji Adam Smołucha  podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie . 

Posiedzenie trwało od godziny 11:15 do godziny 12:20.


Przewodniczący Komisji

Zdrowia Pomocy Społecznej i Rodziny

        

Rady Miejskiej w Brzesku                                                                                                                              







Adam Smołucha

Protokołowała 

Joanna Szczepka 

