Protokół Nr 1/2014

Z posiedzenia Komisji Zdrowia Pomocy Społecznej i Rodziny  Rady Miejskiej w Brzesku, odbytego w dniu   17 grudnia 2014 roku .

Posiedzeniu komisji przewodniczył radny  Adam Smołucha Przewodniczący Komisji.
W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji oraz goście zaproszeni wg. załączonej listy obecności.
1. Radny Adam Smołucha– przewodniczący komisji

2. Radna Ewa Chmielarz,
3. Radna Maria Kucia,
4. Radny Grzegorz Kolbusz,
5. Radna Barbara Borowiecka,
6. Radna Anna Lubowiecka
Nieobecny Radny Krzysztof Ojczyk Przewodniczący Rady Miejskiej 

Ponadto udział wzięli:

1. Skarbnik Celina Łanocha;

2. Inspektor Renata Pabian,

3. Naczelnik Bogdan Dobranowski.

Przewodniczący komisji powitał zebranych i przedstawił proponowany projekt porządku posiedzenia komisji. Przedstawiony projekt porządku posiedzenia komisji został przyjęty jednogłośnie jak niżej bez pkt.1.:

1. Analiza i przyjęcie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Brzesko na rok 2015.

2. Analiza projektu Budżetu Gminy Brzesko na rok 2015 w zakresie ochrony zdrowia.

3. Propozycje do planu pracy na rok 2015. 

4. Sprawy bieżące i wolne wnioski – zaopiniowanie pism, wniosków i projektów uchwał w mc. grudzień br.

Ad.1. Analiza i przyjęcie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Brzesko 
na rok 2015.
Inspektor Renata Pabian objaśniła członkom komisji Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Brzesko na rok 2015.

Radny Adam Smołucha zapytał w temacie wydzielenia w projekcie budżetu gminy na rok 2015 środków finansowych na przeciwdziałanie alkoholizmowi i wykorzystania tych środków w roku 2014.

Ponadto radny nawiązał do potrzeb remontu pomieszczeń znajdujących się w SP ZOZ Brzesko przy pomocy gminy  by poprawić warunki lokalowe poradni alkoholowej. Przybliżony koszt adaptacji tych pomieszczeń to kwota około 300 tysięcy złotych – należy również rozważyć propozycje wydzierżawienia tych pomieszczeń gminie. 
Wniosek komisji:

Komisja  po dyskusji wnioskuje do Burmistrza Brzeska  o dofinansowanie z budżetu gminy remontu pomieszczeń w SP ZOZ w Brzesku, które  mogłyby być przeznaczone na miejsce terapii osób objętych terapią antyalkoholową  w programie  pogłębionym, kierowanych do Ośrodka  przez Gminną Komisję Alkoholową.

Głosowano jednogłośnie
Radna Maria Kucia zwróciła uwagę, że został złożony wniosek o dofinansowanie działalności jadłodajni dla bezdomnych na kwotę 70 tysięcy złotych, a w projekcie budżetu jest  zaplanowana  kwota 50 tysięcy, środków  jest mało i zapewne ich braknie.

Inspektor Renata Pabian odpowiedziała, że w ciągu roku zapewne będą  oszczędności i jeśli zajdzie potrzeba to środków dołożymy.
Radna Ewa Chmielarz zapytała, czy w prezentowanym programie zaplanowano środki finansowe na realizacje programów profilaktycznych związanych z przeciwdziałaniem narkomani i uzależnieniem od komputerów, by w ramach  tych osób pracujących gmina zaplanowała realizację programów profilaktycznych dla całości , aby wyjść z taką propozycją do mieszkańców, a nie czekać na zgłoszenia  ze szkół.
Inspektor Renata Pabian odpowiedziała i przedstawiła radnym  jakie zostały zaplanowane  szkolenia w  tym zakresie. Do obecnej chwili była stosowana praktyka, że  potrzeby w tym zakresie zawsze zgłaszały placówki oświatowe.

Radny Adam Smołucha zapytał,  czy przeprowadzone zostały w ostatnim czasie badania związane z dostępności narkotyków dla młodzieży szkolnej na naszym terenie? .

Inspektor Renata Pabian odpowiedziała, że zostanie przeprowadzona nowa ankieta w tym zakresie. Taka potrzeba istnieje ponieważ z rozmów przeprowadzonych w różnych środowiskach wynika iż dostęp do narkotyków jest dość łatwy. 

Radna Maria Kucia  stwierdziła, ze problem narkotyków w szkołach podstawowych i gimnazjach jest raczej sporadyczny , natomiast w większym stopniu są zagrożone szkoły średnie.

Radny Grzegorz Kolbusz stwierdził, że największy nacisk w zakresie przeciwdziałania narkomanii należy położyć na szkoły gimnazjalne  chociażby dlatego, że w gimnazjach skupia się młodzież z różnych środowisk i miejscowości i chce po prostu „ zaistnieć”.
Wniosek komisji:
Komisja wnioskuje by w ramach realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiazywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii przeprowadzić badania w zakresie zagrożenia narkotykami wśród młodzieży  szkolnej szczególnie w Gimnazjach, w formie papierowej. Głosowano jednogłośnie
Radna Barbara Borowiecka przedstawiła  do wiadomości komisji pismo   mieszkańca Brzeska  Pana D.Z, który jest chory, sparaliżowany i prosi o pomoc finansową min. na zakup schodołazu by móc normalnie funkcjonować.
Radna Maria Kucia poinformowała, że powyższą prośbę  o pomoc należy przedstawić w MOPS, PCPR, Caritasie i Księdzu Proboszczowi. Są to instytucje, które taką pomoc potrzebującym udzielają. Radna Kucia zobowiązała się, że osobiście przekaże pismo jw. do Caritasu i Księdza Proboszcza. W dyskusji komisja przeanalizowała możliwości udzielenia pomocy w tym zakresie.

Radna Barbara Borowiecka przybliżyła komisji jakie osobiście poczyniła starania w tym zakresie .

Radny Grzegorz Kolbusz uważa, ze w pozostałych parafiach w Brzesku również można zorganizować zbiórkę funduszy na ten cel.

Następnie komisja wyraziła opinię o treści:

Pozytywnie jednogłośnie zaopiniowano projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiazywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Brzesko na rok 2015.

Ad.2. Analiza projektu Budżetu Gminy Brzesko na rok 2015 w zakresie ochrony zdrowia.

Projekt budżetu Gminy Brzesko na rok 2015 w zakresie ochrony zdrowia i pomocy społecznej omówiła Skarbnik Gminy Celina łanocha.
W dyskusji komisja omówiła możliwości w zakresie dofinansowania remontu i adaptacji pomieszczeń w SP ZOZ dla osób uzależnionych, leczonych korzystających z terapii.

Skarbnik Celina Łanocha  udzieliła odpowiedzi  co w tym zakresie  można zrobić ze strony Gminy  i w jaki sposób przedmiotową dotację można  przekazać dla szpitala.

Opinia komisji:

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt Budżetu Gminy Brzesko na rok 2015 w zakresie ochrony zdrowia i pomocy społecznej
Ad.3. Propozycje do planu pracy na rok 2015. 
 Członkowie komisji zostali zobligowani przez Przewodniczącego Komisji Radnego Adama Smołucha do przygotowania i przedstawienia na kolejnym posiedzeniu komisji w miesiącu styczniu 2015 roku propozycji do planu pracy komisji na rok 2015.
Ad.4 W sprawach bieżących komisja rozpatrzyła:

· Radna Maria Kucia zwróciła się do radnego Adama Smołucha Dyrektora SP ZOZ w Brzesku w sprawie dot. wniosków mieszkańców Jadownik o  dodatkowy etat lekarza rodzinnego w  POZ w Jadownikach – na zapytanie odpowiedział radny Adam Smołucha,
· Radny Grzegorz Kolbusz zapytał w temacie możliwości korzystania z basenu przez osoby niepełnosprawne posiadające bezpłatne karty parkingowe, by pierwsza godzina  basenu dla tych osób była bezpłatna ponieważ jest to dla nich rehabilitacja – zapytanie radnego zostanie przekazane do Dyrektora BOSiR.

· Komisja zapoznała się z treścią pisma Pana RG. w sprawie prowadzonej inwestycji na osiedlu Jagiełły w Brzesku, wysłuchała wyjaśnień Naczelnika Bogdana Dobranowskiego i po analizie pisma Pana RG. w sprawie dot. realizowanej inwestycji na osiedlu Jagiełły w Brzesku Komisja zawnioskowała do Burmistrza Brzeska o podjęcie wszelkich możliwych działań by realizowana inwestycja została oddana do użytku zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego i wydanym pozwoleniem na  budowę. Głosowano jednogłośnie
Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone.

Obrady trwały od godz. 13.00-15.15
Przewodniczący   Komisji  Zdrowia Pomocy Społecznej 
i Rodziny Rady

       Miejskiej w Brzesku


 Adam Smołucha 
Protokołowała:

Inspektor Marta Kółkowska
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