Protokół Nr 38/2014
Z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Brzesku  z dnia
11 czerwca 2014 r. odbytego w sali obrad  Urzędu Miejskiego  w Brzesku
przy ul. Głowackiego 51.

Komisja Rewizyjna obradowała w składzie:

1. Radny Leszek Klimek - Przewodniczący Komisji; 
2. Radny Jerzy Gawiak -  członek Komisji;
3. Radny Edward Knaga – Wiceprzewodniczący Komisji.
4. Radna Katarzyna Pacewicz - Pyrek– członek Komisji;
5. Radny Kazimierz Sproski – Członek Komisji;
6. Radny Bogusław Babicz – Członek Komisji;

Nieobecny na posiedzeniu usprawiedliwiony  Radny Stanisław Góra – Członek Komisji.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: 
1. Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka;
2. Dyrektor MOPS Bogusława Czyżycka – Paryło;
3. Kierownik Krzysztof Bigaj.
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	    Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzył Przewodniczący Komisji Leszek Klimek. 
Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad komisji. 
Lista obecności stanowi załącznik  do protokołu. 
 
Przewodniczący Komisji Leszek Limek. przedstawił proponowany porządek obrad – zawarty w zaproszeniu - stanowiący załącznik  do protokołu.  

Proponowany porządek posiedzenia:

1.  Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 
1. Informacja na temat planowanych działań promocyjno – kulturalnych w 2015 roku.
1. Sprawy bieżące i wolne wnioski- analiza pism, wniosków i projektów uchwał na 	sesję RM w miesiącu czerwcu 2014 r.

Ad.1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

Protokół z posiedzenia komisji odbytego w dniu  12 maja 2014 roku został przyjęty jednogłośnie.

Ad.2.	Informacja na temat planowanych działań promocyjno – kulturalnych w 2015 roku.

Informacje jw. przedstawili komisji Kierownik Biura Promocji UM w Brzesku Krzysztof Bigaj i  Burmistrz Grzegorz Wawryka.
Pan Kierownik Krzysztof  Bigaj przybliżył komisji plany na rok 2015 jak również  odbyte i zaplanowane imprezy kulturalne w roku bieżącym.

Radny Leszek Klimek podziękował Panu Kierownikowi Bigajowi za dotychczasowe zaangażowanie w promocje gminy i  współpracę jak również dla całego zespołu pracowników Biura Promocji.

Opinia komisji:
Komisja zapoznała się z informacją Kierownika Biura Promocji UM na temat planowanych działań promocyjno – kulturalnych  prowadzonych w roku 2014 i zaplanowanych na rok 2015.

Ad.3. Sprawy bieżące i wolne wnioski- analiza pism, wniosków i projektów uchwał na 	sesję RM w miesiącu czerwcu 2014 r.

Przewodniczący Komisji Leszek Klimek  odczytał komisji treść kolejnego pisma jakie wpłynęło do Rady Miejskiej  od Pana MŚ. w sprawie dot. braku wypłaty odszkodowania przez MOPS z tytułu zalania posesji, opinią prawną Radcy Prawnego UM oraz wyjaśnieniami Dyrektor MOPS w sprawie.

Dyrektor  MOPS Bogusława Czyżycka - Paryło  przypomniała komisji, że jest to już kolejne pismo w tej samej sprawie od Pana MŚ., gdzie nie wnosi nic nowego tylko nadal żąda odszkodowania w wysokości 3 tysięcy złotych i  kieruje pod adresem pracowników MOPS i innych  kolejne nieprawdziwe oszczerstwa. Odpowiadając na pismo wnioskodawcy  po raz kolejny  staraliśmy się wyjaśnić, że MOPS nie przydziela odszkodowań tylko zasiłki celowe. Pan oczekuje kwoty 3 tysięcy złotych i tylko taka kwota go satysfakcjonuje. Dyrektor MOPS nie może się na coś takiego zgodzić, gdyż w gminie nikt nawet takiej kwoty nie otrzymał mimo iż niektóre osoby były bardziej dotknięte niż wnioskodawca, który otrzymał  środki finansowe zgodnie z przeprowadzonym wywiadem środowiskowym. Pan otrzymał decyzję MOPS, która jest prawomocna i nic więcej w tej sprawie nie ma do dodania.

Radny Bogusław Babicz stwierdził, że zgadza się z opinią radcy prawnego bo faktycznie to pismo nie wnosi nic nowego i jest to podtrzymanie tych samych argumentów. Szkoda jedynie, że pani radczyni nie przybliżyła   w jakiej formie to mamy załatwić bo faktycznie przepis mówi, że organ podtrzymuje swoje stanowisko bez zawiadamiania skarżącego z adnotacją w aktach sprawy, tylko kto teraz ma tą adnotację uczynić bo organem w tym przypadku jest cała rada miejska, a przewodniczący rady nie jest organem. Jest to nowy przepis i od 2011 roku jest tak, że się nie zawiadamia skarżącego. Na najbliższym posiedzeniu  Rady Miejskiej Przewodniczący Rady Miejskiej poinformuje radnych przedstawiając pismo i opinie radcy prawnego ponadto należy umieścić zapis w protokole, że rada podtrzymuje swoje poprzednie stanowisko w tej sprawie po przeanalizowaniu pisma i  opinii prawnej. Czekamy  na  najbliższą sesję RM bez udzielania odpowiedzi z zapisem w protokole, bo ten przepis zmieniony jest właśnie po to by przerwać takie pieniactwa.

Wniosek komisji:
Komisja Rewizyjna zapoznała się z kolejnym pismem Pana MŚ. w sprawie dot. braku wypłaty odszkodowania przez MOPS z tytułu zalania posesji, opinią prawną Radcy Prawnego UM oraz wyjaśnieniami Dyrektor MOPS w sprawie i przyjęła do wiadomości. Komisja wnioskuje do Przewodniczącego Rady Miejskiej o przedstawienie powyższego pisma  i opinii komisji na sesji Rady Miejskiej w miesiącu czerwcu br. Głosowano jednogłośnie


Radny Bogusław  Babicz zawnioskował do Burmistrza Brzeska o wyczyszczenie rowu odwadniającego  przy ul. Wiejskiej koło posesji Pani Kramerowej, gdzie jest zlewnia wód. Jest to bardzo ważne  szczególnie w obecnym czasie kiedy zapowiadają burze i opady deszczu.
Radna Katarzyna Pacewicz – Pyrek  zaapelowała o naprawę nawierzchni ulicy Klonowej – Bocznej w Jasieniu.  

Radny Jerzy  Gawiak poinformował, że na najbliższej sesji przedstawi interpelacje w sprawie ograniczonego kontraktu NFZ na usługi stomatologiczne w POZ w Jadownikach. Ograniczenie kontraktu spowoduje, że większa część naszych dzieci zostanie pozbawiona kontroli stomatologa.
Ponadto radny poprosił o rozważenie    tematu dot.  uregulowania sprawy sprzątania salki  w Domu Ludowym w Jadownikach po koncertach organizowanych np. przez MOK.

Burmistrz Grzegorz Wawryka zapewnił, że temat sprzątania  Sali w DL w Jadownikach zostanie w najbliższym czasie przedyskutowany i podjęta zostanie pozytywna decyzja.

  
	Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone.
	Obrady trwały od godz. 9.00-10.00




Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej
w Brzesku

Leszek Klimek
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Inspektor Marta Kółkowska
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