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Protokół Nr 39/2014

z posiedzenia Komisji Prawa Porządku Publicznego i Promocji Rady Miejskiej w Brzesku odbytego w dniu
19 maja 2014 r. odbytego w sali obrad  Urzędu Miejskiego w Brzesku przy
 ul. Głowackiego 51.

Komisja Prawa Porządku Publicznego i Promocji obradowała w składzie:

1.Radny Adam Kwaśniak - Przewodniczący Komisji;
2. Radny Krzysztof Bogusz -  członek Komisji;
3. Radna Halina Mrówka-członek komisji;
4. Radny Jarosław Sorys – członek Komisji;
5.Radny Paweł Strojny –członek komisji;
6. Radny Piotr Wyczesany – członek komisji.

		Posiedzenie Komisji Prawa Porządku Publicznego i Promocji Rady Miejskiej w Brzesku otworzył Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad komisji.  Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
 Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak przedstawił proponowany porządek obrad – został przyjęty jednogłośnie jak niżej: 

Proponowany zmieniony porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
2. Analiza sprawozdania funkcjonowania MOK i PiMBP za 2013 r.
3. Zapoznanie się z ofertą Dni Brzeska.
4. Informacja o stanie  bezpieczeństwa publicznego  na terenie Gminy Brzesko za rok 2013.
5. Sprawy bieżące i wolne wnioski.  

Ad. Protokół z posiedzenia komisji odbytego w miesiącu kwietniu 2014 r. został przyjęty jednogłośnie.

Ad.2. Analiza sprawozdania funkcjonowania MOK i PiMBP za 2013 r.

Radna Halina Mrówka podziękowała Dyrektorom MOK i Biblioteki za działalność oraz , organizowane w RCKB wystawy, spotkania , kluby dla dzieci itp. 

Dyrektor PiMBP Maria Marek  przedstawiła komisji jak zostały zagospodarowane środki finansowe pozyskane przez bibliotekę z zysków oraz informacje dot. wynajmu pomieszczeń na kawiarnię w budynku Centrum.

Radny Jarosław Sorys zadał pytanie dot. znacznej różnicy w kosztach zakupu energii RCKB w porównaniu na przestrzeni dwóch lat.

Dyrektor Maria Marek odpowiedziała, że koszty dotyczą opłat za energię elektryczną i ogrzewanie, a różnica wynika z tego, że w pierwszym roku całość kosztów pokrywała biblioteka, a w drugim roku zostały koszty rozłożone na MOK i bibliotekę.

Radny Jarosław Sorys po analizie przedłożonych informacji stwierdził, że bardzo dobrze działają filie biblioteczne w sołectwach i należy się tym pochwalić, dzieje się tam bardzo dużo i warto to pokazać.

Dyrektor Maria Marek – przybliżyła komisji działalność filii bibliotecznych w poszczególnych sołectwach gminy.

Opinia komisji:

Komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdania z działalności Miejskiego Ośrodka Kultury oraz Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Brzesku  w 2013 r.

Ad.3. Zapoznanie się z ofertą Dni Brzeska.

Dyrektor MOK Małgorzata Cuber przedstawiła komisji wg. załącznika do protokołu  plan ramowy organizacji Dni Brzeska w dniach 20-22 czerwca 2014 r.

Opinia komisji: Komisja zapoznała się z ofert organizacji Dni Brzeska w roku 2014 i opiniuje pozytywnie jednogłośnie. 


Ad.4. Informacja o stanie  bezpieczeństwa publicznego  na terenie Gminy Brzesko za rok 2013.
Informacje o stanie bezpieczeństwa publicznego  na terenie Gminy Brzesko za rok 2013 wg. załącznika do protokołu przedstawił komisji Komendant Powiatowy Straży Pożarnej Dariusz Pęcak oraz Komendant  Powiatowy Policji w Brzesku Roman Gurgul.
 W dyskusji nad sprawozdaniami radni zadawali pytania  dot.:
 
· wycofania jednostki OSP Bucze z działań bojowych ze względu na brak chętnych do przeszkolenia strażaków jak również braku odpowiedniego wyposażenia i sprzętu,
W związku z powyższym Pan Komendant Dariusz Pęcak zawnioskował do komisji o dofinansowanie zakupu niezbędnego sprzętu ratowniczego  dla jednostek OSP  w Okocimiu i Buczu oraz  włączenie do sytemu selektywnego alarmowania 3 jednostek OSP w Gminie Brzesko  Okocim, Bucze i Mokrzyska. Koszty tego przedsięwzięcia nie są wysokie, a jest to bardzo ważne zadanie w przypadku jednostek OSP.

Burmistrz Grzegorz Wawryka  przybliżył komisji  w jakiej wysokości zostały dofinansowane w ostatnich latach poszczególne jednostki OSP w Gminie Brzesko, oraz jakie działania prowadziła gmina w zakresie doposażenia jednostek Osp w sprzęt ratunkowy.

Radny Jarosław Sorys ustosunkował się w swojej wypowiedzi do wyposażenia technicznego jednostek OSP w Gminie Brzesko w samochody bojowe oraz pozostały sprzęt ratowniczy. Sprzęty jakie posiadają niektóre jednostki OSP są już bardzo zużyte i w szczególny sposób należy promować te jednostki i tych strażaków, którym chce się działać w OSP  np. OSP Jadowniki, gdzie coraz więcej młodych ludzi jest chętnych do pracy. Z przedstawionej informacji wynika, że jest bardzo dużo potrzeb w tym zakresie, a i środki na ten cel są potrzebne bardzo duże i jak sobie nasz budżet z tym poradzi. Następnie radny nawiązał do  tematu związanego z przeszkoleniem ratowników  jednostkach OSP.


Komendant Dariusz Pęcak -  powiedział, jednostki OSP  ujęte w krajowym systemie  ratownictwa zostały doposażone w sprzęt ratowniczy do gaszenia pożarów i drobny sprzęt zabezpieczający. Ratownictwo specjalistyczne w OSP funkcjonuje dobrze i na dzień dzisiejszy  wszystkie jednostki w powiecie są wyposażone w zestawy hydrauliczne i inne do  ratowania ludzi. Pan Komendant zawnioskował by dla strażaków, którzy są odpowiedzialni za sprzęt w jednostkach i nim się opiekują, konserwują i dbają o jego sprawność i utrzymanie była większa gratyfikacja finansowa. Należy ponadto pomyśleć o zakupie nowych samochodów ratowniczych  dla jednostek ujętych w krajowym systemie ratowniczym doposażyć je w nowe średnie samochody gaśnicze. Koszt zakupu takiego samochodu to kwota około 600 tysięcy złotych  z możliwościami  różnego dofinansowania z różnych źródeł pozabudżetowych.


Burmistrz Grzegorz Wawryka przypomniał, że nakłady gminy  na dosprzętowanie jednostek OSP w Gminie Brzesko są bardzo duże. Gmina posiada opracowany harmonogram w tym zakresie. 

Komendant Dariusz Pęcak -  powiedział, planujemy w najbliższym czasie włączyć do krajowego systemu ratownictwa OSP Wokowice i Poręba Spytkowska, z tego tytułu można pozyskać dość duże środki finansowe i zainwestować w te jednostki zakupując im sprzęt ratowniczy.
Następnie Pan Komendant podziękował  Gminie Brzesko za organizacje i finansowe  wsparcie wokół budowy nowego budynku strażnicy i dosprzętowienia jednostek OSP.

Ponadto w dyskusji członkowie komisji dyskutowali w temacie, który poruszył radny Jarosław Sorys tj. nawiązał do ostatnich wydarzeń pogodowych, które doprowadziły w Gminie Brzesko do podtopień budynków itp. i wprowadzenia wcześniejszego systemu ostrzegania mieszkańców przed niebezpieczeństwem i zagrożeniem zalania.

Komendant Dariusz Pęcak zwrócił się z wnioskiem, aby  w ramach wypłaty ekwiwalentu dla strażaków biorących udział w akcji brać pod uwagę również  czas akcji.
Na zakończenie komisji Pan Komendant podziękował za możliwość udziału w komisji i dofinansowywanie działalności straży.


Następnie Ocenę Stanu bezpieczeństwa Publicznego w 2013 roku przedstawił komisji Komendant Powiatowy Policji w Brzesku Roman Gurgul.
Pytania członków komisji do Pana Komendanta Gurgula dot. min.
· ustawienia znaków dot. holowania pojazdów źle zaparkowanych na terenie miasta Brzeska,
· parkowania  na ulicy Uczestników Ruchu Oporu i w rejonie dworca PKS,
· parkowania w miejscach przeznaczonych dla osób niepełnosprawnych,
· kontroli policji źle zaparkowanych aut i konsekwencji z tego tytułu,
· parkowania samochodów  po lewej stronie płyty rynku ,
· ustalenia konkretnych godzin  dostawy towarów w mieście  gdyż nagminnie łamane są przepisy przez właścicieli sklepów i samochody  tarasują chodniki.
Radny Jarosław Sorys zapytał w temacie możliwości ograniczenia  prędkości na skrzyżowaniu ulic Staropolska –Szkolna w Jadownikach. Należy lepiej oznakować to skrzyżowanie, policja winna skierować wniosek w tej sprawie do starosty powiatu, gdyż jest to droga powiatowa, a zapewne lepsze oznakowanie wpłynie na poprawę bezpieczeństwa tym bardziej, że szkoła jest ujęta w  zintegrowanym programie polityki bezpieczeństwa.

Komendant Roman Gurgul odpowiedział, że jeśli zajdzie taka  potrzeba to jak najbardziej policja  poprze działania w tym temacie.

Na zakończenie dyskusji komisja wyraziła opinię o treści 
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała informacje o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Brzesko za rok 2013.


Ad.5. Sprawy bieżące i wolne wnioski.  
W sprawach bieżących komisja omówiła:

· Burmistrz Grzegorz Wawryka przedstawił komisji do opinii  stanowisko wójtów i burmistrzów  o wprowadzenie systemu opłat VIATOLL na drodze krajowej nr 94 na odcinku Kraków – Tarnów ze względu na  zwiększoną w ostatnim czasie ilość samochodów ciężarowych na drodze Nr 4.

Radny Adam Kwaśniak stwierdził, że dobrze by było gdyby te opłaty nie dotyczyły mieszkańców naszej gminy.

Radny Jarosław Sorys  przypomniał, że siec tych opłat powstaje na zasadzie konkretnych przepisów, czy stanowisko wójtów ma jakąkolwiek siłę przebicia?. Radny stwierdził, że gdyby GDDP wystąpiła do nas z takim wnioskiem  to możemy taką opinię poprzeć.

Radny Adam Kwaśniak  poparł stanowisko swojego przedmówcy, że gdyby GDDP wystąpiła do gminy z takim wnioskiem to temat można podjąć, ale należy go jeszcze przemyśleć bo , czy będą opłaty, czy nie to i tak nadal tiry będą jeździć.

Radny Jerzy  Gawiak i Krzysztof Bogusz jednocześnie stwierdzili, że w ostatnim czasie znacznie zwiększył się ruch tirów na drodze Nr 4.

Radna Halina Mrówka stwierdziła, że wszyscy jesteśmy zapewne za zwiększeniem bezpieczeństwa naszych mieszkańców, lecz nasi lokalni przedsiębiorcy też mają ciężki transport , transport ten upada bo działalność staje się bardzo kosztowna i nieopłacalna, dlatego należy się zastanowić, czy im nie zaszkodzimy.

Po dyskusji opinia komisji:
Komisja pozytywnie zaopiniowała stanowisko wójtów i burmistrzów  o wprowadzenie systemu opłat VIATOLL na drodze krajowej nr 94 na odcinku Kraków – Tarnów. 
Głosowano 4 za, 0 przeciw, 3 wstrzymujące

· Komisja zapoznała się z pismem Prokuratury Rejonowej w Brzesku w sprawie  wezwania do usunięcia naruszenia prawa w Uchwale Rady Miejskiej nr XXXIV(251)203 z dnia 14 marca 2013 r. i przyjęła do wiadomości.

· Pozytywnie jednogłośnie zaopiniowano projekt uchwały w sprawie zmiany załącznika Nr 2 do Uchwały Nr XXXVII(264)2013 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 29 maja 2013 roku w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV(251)3013 w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy Brzesko.

Radny Krzysztof Bogusz zawnioskował do Burmistrza Brzeska o przeniesienie środków finansowych zaplanowanych w budżecie gminy w roku 2014 na zakup paliwa i koszenie placu zabaw w Sterkowcu  i dołożenie ich do środków zaplanowanych dla sołectwa Sterkowiec.
Koszenie przez BZK  placu zabaw w Sterkowcu odbywa się jeden raz w miesiącu,  jest to zbyt mało i rodzice są niezadowoleni dlatego też, gdyby te  środki zostały przeniesione do budżetu sołectwa to sołtys zakupi paliwo do kosiarki, a rodzice sami wykoszą.
Ponadto radny poruszył kwestię  braku skrobania poboczy ulic na sołectwach min. w Sterkowcu w czasie czyszczenia ulic można takie prace porządkowe spokojnie wykonać. W tym celu BZK winno zakupić maszynę, koszt zakupu jest niewielki i wykonywać te prace sukcesywnie ponieważ najgorzej jest tam gdzie są pola uprawne.
W miesiącu grudniu 2013 przy opiniowaniu Budżetu Gminy na 2014 rok była mowa  o budowie chodników. Sołtys Sterkowca zgłosił do powiatu wniosek o dokończenie budowy chodnika przy ul. Sosnowej. W pierwszej kolejności musi zostać wykonany projekt techniczny chodnika, gdzie jest potrzebna kwota około 25 tysięcy złotych z finansowaniem 50/50 tj. 50 procent powiat i 50 procent gmina.

Burmistrz Grzegorz Wawryka odpowiedział radnemu, że zawsze gmina partycypuje w połowie kosztów i ma nadzieje, że tak będzie i w tym przypadku.

Wniosek komisji:
Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o przeniesienie środków finansowych zaplanowanych w budżecie gminy w roku 2014 na zakup paliwa i koszenie placu zabaw w Sterkowcu  i dołożenie ich do środków zaplanowanych dla sołectwa Sterkowiec. Głosowano jednogłośnie

Ponadto radni w dyskusji zgłosili pod adresem Burmistrza Grzegorza  Wawryki wnioski do realizacji:

Radna Halina Mrówka  zawnioskowała o usunięcie z ulic na jej osiedlu kamienia , który naniosła woda podczas ostatnich opadów deszczu.
Radny Jarosław Sorys  zawnioskował o uzupełnienie brakujących elementów progów zwalniających  na ulicy Wschodniej w Jadownikach.
Ponadto radny przybliżył  problem mieszkanki Jadownik  ul. Strumykowej, która nie posiada dostępu do drogi publicznej. Radny przybliżył historię problemu i ustalenia jakie w tej sprawie zostały poczynione z Urzędem Miejskim w tej sprawie mające doprowadzić do wybudowania kładki na rzece. Obiecano tym ludziom, że uzyskają pomoc w tym zakresie jednak potem okazało się, że sprawa nie jest taka prosta  i nic w tym temacie nadal się nie dzieje, a mieszkańcy nadal oczekują pomocy. Sołectwo nie ma na to zadanie  wystarczających środków finansowych by tą kładkę wybudować i dlatego wnioskuje do Pana Burmistrza o udzielenie mieszkańcom jednoznacznej odpowiedzi w tym zakresie.
Ponadto radny poprosił o posprzątanie ul. Prokopa po ostatnich nawałnicach.


	

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone.
Obrady trwały od godz.8.00- 11.00
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