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Protokół Nr 40/2014
z posiedzenia Komisji Prawa Porządku Publicznego i Promocji Rady Miejskiej w Brzesku odbytego w dniu
16 czerwca 2013 r. odbytego w sali obrad  Urzędu Miejskiego w Brzesku przy

 ul. Głowackiego 51.

Komisja Prawa Porządku Publicznego i Promocji obradowała w składzie:


1. Radny Adam Kwaśniak - Przewodniczący Komisji;
2. Radny Krzysztof Bogusz -  członek Komisji;

3. Radna Halina Mrówka-członek komisji;
4. Radny Jarosław Sorys – członek Komisji;

5.Radny Paweł Strojny –członek komisji;

6. Radny Piotr Wyczesany – członek komisji.


Posiedzenie Komisji Prawa Porządku Publicznego i Promocji Rady Miejskiej w Brzesku otworzył Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak. 
Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad komisji. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

 Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak przedstawił proponowany porządek obrad – zawarty w zaproszeniu - stanowiący załącznik nr 2 do protokołu. 
Proponowany porządek posiedzenia:

1. Informacja na temat wypoczynku dzieci i młodzieży w okresie wakacji w Gminie Brzesko.
2. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Brzesko za rok 2013.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

4. Sprawy bieżące i wolne wnioski – rozpatrzenie pism skierowanych do komisji, wniosków, projektów uchwał na sesję RM w miesiącu czerwcu 2014 r.
Porządek posiedzenia komisji został przyjęty jednogłośnie.
Ad.1  Informacja na temat wypoczynku dzieci i młodzieży w okresie wakacji w Gminie Brzesko.
Przewodniczący komisji Adam Kwaśniak, poinformował, że informacja pisemna została dostarczona członkom komisji. Można było się zapoznać. Czy są jakieś zapytania do przedstawionej informacji?  
Pani Marta Skowron przedstawiciel MOPS w Brzesku, poinformowała, że Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej pomaga w taki sposób, że przyznają zasiłki celowe w wysokości między 300 zł. a 350 zł. dla rodzin na wyprawkę na obozy, kolonie dla dzieci. 
Przewodniczący komisji Adam Kwaśniak, zapytał, czy opiekunowie, którzy są z dziećmi na półkoloniach, koloniach mają dodatkowo płacone?

Inspektor Wydziału EKiS Michał Kostecki,  odpowiedział, że na pewno w jakiś sposób mają płacone ale czy dodatkowo to nie jest pewien. 
Komisja zapoznała się z informacjami na temat wypoczynku dzieci i młodzieży 
w okresie wakacji w Gminie Brzesko i pozytywnie ocenia działania instytucji tj. Miejski Ośrodek Kultury w Brzesku, Powiatową i Miejską Bibliotekę Publiczną 
w Brzesku, Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Brzesku, Wydział Edukacji, Kultury i Sportu UM w Brzesku.  Głosowano jednogłośnie. 

Ad. 2 Analiza sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Brzesko za rok 2013.
Radny Jarosław Sorys zapytał w sprawie wydatków na tzw. „przeciwdziałanie alkoholizmowi”, plan był na kwotę 800.000zł. a zostało wykonane 600.000zł. Następnie zapytał w sprawie rezerwy na „zarządzanie kryzysowe wydatki bieżące”, z czym są związane te środki. 
Skarbnik Gminy Celina Łanocha, poinformowała, że większość tych działań z profilaktyki wydatków jest wykorzystywana dopiero w okresie wakacyjnym na różne konkursy, na działalność świetlic profilaktycznych. Te środki nigdy nie przepadają, one przechodzą z roku na rok i są wydatkowane. W sprawie środków na zarządzanie kryzysowe wyjaśniła radnemu, że są to środki, które poniesiono w ubiegłym roku na usuwanie skutków ulewnych deszczy, które nas nawiedziły.  M. in na zbieranie śmieci, kontenery, które były podstawiane mieszkańcom. Dodatkowo 
w budżecie wyodrębniony jest jeszcze jeden paragraf, który przeznaczony jest na ekwiwalenty dla strażaków w którym brali udział w tych akcjach. 
Radny Jarosław Sorys, zapytał w sprawie wydatków na drogi gminne. Czy to są wydatki związane wyłącznie na naprawę dróg?
Skarbnik Gminy Celina Łanocha, odpowiedziała, że są to środki na drobne remonty bieżące dróg w tym jest również zimowe utrzymanie dróg. 
Radna Halina Mrówka, zapytała w sprawie chodnika na ul. Okocimskiej w Brzesku. Miał zostać wykonany wspólnie z powiatem, czy są już podejmowane jakieś kroki? Zapytała co w sprawie kanalizacji na ul. Piastowskiej? Stwierdziła, że ten temat jest dla niej bardziej ważny. 
Skarbnik Gminy Celina Łanocha, odpowiedziała, że na najbliższej sesji zabezpieczają środki na to zadanie, 50 % - tj. 48.000zł. W sprawie kanalizacji nic nie jest jej wiadome. 
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała wykonanie 
Budżetu Gminy Brzesko za rok 2013. 
Przewodniczący komisji Adam Kwaśniak, zapytał w sprawie sprzedaży mienia. Czy mamy jakieś nieruchomości, które zostały sprzedane, a były one w planach? 
Skarbnik Gminy Celina Łanocha, odpowiedziała, że nie. Obecnie są po dwóch przetargach na Pomianowskim Stoku, lecz nie udało się sprzedać tych działek. 

Radny Piotr Wyczesany, zapytał czy działki w Mokrzyskach są już po przetargu?

Skarbnik Gminy Celina Łanocha, odpowiedziała, że nie odbył się jeszcze przetarg, lecz ogłoszony już jest. 
Przewodniczący komisji Adam Kwaśniak, zapytał co w związku z tym zamierza Pani Skarbnik.?

Skarbnik Gminy Celina Łanocha, odpowiedziała, że jeśli nie będzie sprzedaży to w czwarty kwartał, będzie trzeba wziąć jakiś kredyt. 
Ad.3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji. 

Przewodniczący komisji Adam Kwaśniak, poddał pod głosowanie protokół Nr 39/2014 

Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 4 Sprawy bieżące i wolne wnioski, rozpatrzenie pism, wniosków i projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w miesiącu czerwcu 2014.
Przewodniczący komisji Adam Kwaśniak odczytał uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie zmiany załącznika Nr 1 do Uchwały Nr XXXVII9264) 2013 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 
29 maja 2013r. w sprawie zmiany chwały Nr XXXIV9251) 2013 w sprawie wzoru deklaracji 
o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy Brzesko. 
Inspektor Biura Gospodarki Odpadami Małgorzata Młynarczyk, wyjaśniła członkom komisji, na czym polegają zmiany uchwały do złożonego projektu. 
Radny Jarosław Sorys, zapytał jak wygląda sprawa śmieci w naszej gminie. Czy gmina dopłaca? 
Inspektor Biura Gospodarki Odpadami Małgorzata Młynarczyk poinformowała, że podsumowany mają ubiegły rok. W ubiegłym roku gmina nie dopłacała, została niewielka nadwyżka, niewielka kwota. 

Radna Halina Mrówka, zapytała czy duże zaległości mieszkańców są w sprawie płatności za wywóz śmieci. 

Inspektor Biura Gospodarki Odpadami Małgorzata Młynarczyk, wyjaśniła, że cały czas na bieżąco wysyłane są upomnienia oraz wezwania. 
Radny Piotr Wyczesany, poruszył kwestię remontu wiaduktu na ul. Kopernika. Stwierdził, 
że nie wyjaśnione jest kiedy zamkną wiadukt, gdzie będą objazdy. Następnie poinformował, że nie został przedłużony kontrakt na punkt stomatologiczny w przychodni w Jadownikach. Poruszył również sprawę dot. MPK. Poinformował, że do końca maja miał zostać przedstawiony program naprawczy spółki MPK, czy są jakieś informacje w tym temacie. 
Sekretarz Gminy Stanisław Sułek, poinformował, że nie ma wiedzy, czy wpłynęło do Burmistrza, a przez pocztę nic takiego nie było. 
Radny Piotr Wyczesany, zapytał, jak interpretować w statucie sołectwa zapis, że zebranie wiejskie ma odbywać się raz na 12 miesięcy od ostatniego zebrania, czy raz  w ciągu roku?
Sekretarz Gminy Stanisław Sułek, wyjaśnił, że ile prawników tyle było by opinii. Według niego, przykładowo jeśli 12 stycznia 2014r. odbyło się zebranie to do 12 stycznia następnego roku czyli 2015 powinno się odbyć kolejne. Zasada jest taka, iż to sołtys decyduje kiedy zwoła zebranie. 
Radny Krzysztof Bogusz, stwierdził, że zazwyczaj na jesień są zwoływane zebrania, pod kątem wyborów. Zapytał, jak będą zwoływane, tak jak ostatnio czyli taka trochę szopka że nie sołtysi zwoływali, lecz pełnomocnicy jednego z komitetu wyborczego, który w części przypadku pokrywał się z sołtysem. W pozostałych przypadkach to nie byli sołtysi. 
Sekretarz Gminy Stanisław Sułek, poinformował, że to nie były zebrania sołeckie. Stwierdził, że trudno mu się odnieść do sytuacji, która może wystąpić- należało by zapytać sołtysa, jak będą zwoływać zebrania. 
Radny Paweł Strojny, poruszył sprawę wyglądu terenu po kinie Bałtyk. Dodał, że jest to teren prywatny, lecz przedstawiciel inwestora proponował szeroką współpracę. Poprosił, aby podjęto interwencję- wniosek, aby wysprzątać ten teren, który jest przed ogrodzeniem i jest zaśmiecony. 
Radny Jarosław Sorys, poinformował, że weekend zapadł się chodnik przy szkole Gimnazjum 
w Jadownikach.  Dodał, że jest tam sytuacja taka, że biegnie tam stara kanalizacja sanitarna, która jest przebudowana na burzową. Poprosił o podjęcie wniosku w tej sprawie. 
Po dyskusji podjęto następujące wnioski: 

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o uprzątnięcie terenu wokół byłego Kina Bałtyk. Głosowano jednogłośnie.
Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o naprawienie zapadniętego chodnika przy ul. Szkolnej w Jadownikach. 

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone. 

Obrady trwały od godz. 9.00 – 9:50

Przewodniczący Komisji 

                                                                        Prawa Porządku Publicznego i Promocji 

                                                                                Rady Miejskiej w Brzesku

        mgr Adam  Kwaśniak

Protokołowała:

Joanna Szczepka 
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