Protokół Nr 43/2014

z posiedzenia Komisji Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej w Brzesku  z dnia   28 sierpnia 2014 r. odbytego w sali obrad  Urzędu Miejskiego 
w Brzesku przy ul. Głowackiego 51.

Komisja Gospodarki Finansowej obradowała w składzie:


1. Radny Stanisław Góra – Przewodniczący komisji;

2. Radna Maria Kądziołka- Z-ca Przewodniczącego komisji; 

3. Radny Franciszek Brzyk -  członek komisji;

4. Radny Leszek Klimek – członek komisji;

5. Radny Tadeusz Pasierb – członek komisji;

6. Radny Krzysztof Ojczyk – członek komisji;

Radny Adam Smołucha- nieobecny; 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

· Skarbnik Gminy - Celina Łanocha; 

· Burmistrz Brzeska – Grzegorz Wawryka;

· Prezes BZK- Janusz Filip;

· Sekretarz Gminy – Stanisław Sułek; 

Posiedzenie Komisji Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej w Brzesku otworzył  Przewodniczący Komisji Stanisław Góra. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad komisji. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Stanisław Góra przedstawił proponowany porządek obrad – 

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

2. Ocena systemu gospodarowania odpadami na terenie Miasta i Gminy Brzesko za rok 2013 i I półrocze roku 2014.

3. Ocena działalności Spółki BZK za rok 2013 z uwzględnieniem gospodarki odpadami.

4. Sprawy bieżące i wolne wnioski – rozpatrzenie pism, wniosków i projektów uchwał na sesję RM w miesiącu wrześniu br.

Porządek posiedzenia komisji został przyjęty jednogłośnie.
Ad.1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji
Przewodniczący Komisji Stanisław Góra, zapytał czy są uwagi do protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej. Uwag do protokołu nie było, wobec czego poddał pod głosowanie Protokół Nr 42/2014. Protokół został przyjęty 
5 za, 1 wstrzymujący, 0 przeciw.   

Ad. 2. Ocena systemu gospodarowania odpadami na terenie Miasta i Gminy Brzesko oraz Ad. 3 Ocena działalności Spółki BZK za rok 2013 z uwzględnieniem gospodarki odpadami.

Przewodniczący komisji Stanisław Góra, poinformował członków komisji, że temat ten był omawiany już na innych komisjach. Zapytał, czy są pytania? 

Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk, stwierdził, że mało jest informacji przygotowanej przez wydział, związanych z przedstawieniem kosztów funkcjonowania. Stwierdził, że potrzebna by była rzeczywista kalkulacja kosztów w zakresie tytułów wykonawczych, rozliczeń. Poprosił o przygotowanie takiej informacji. 

Kierownik Biura Gospodarki Odpadami Danuta Zięba, stwierdziła, że przygotuje dodatkową informację w tym zakresie na najbliższą sesję rady. 

Po dyskusji podjęto wniosek: 

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o przedstawienie na najbliższej sesji 
o uzupełnienie informacji dot. pełnego rozliczenie kosztów funkcjonowania systemu gospodarowania odpadami za II półrocze 2013r.  Głosowano jednogłośnie.

Wiceprzewodnicząca Rady Maria Kądziołka, zwróciła uwagę podwójnej liczby zwiększenia umów z 6209 na 12366 po wprowadzeniu zmian w zakresie odbioru odpadów. 

Przewodniczący komisji Stanisław Góra, dodał, że chciał aby zwiększono nacisk na zarządców poza gminnych dróg. By oni zaczęli wprowadzać gospodarkę odpadami, które są przy drogach. Jest to walka z wiatrakami. Śmieci zalega przy tych drogach mnóstwo, trzeba zakończyć ten proceder. 

Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk, poruszył sprawę zalegania śmieci wraz 
z gruzem na ul. Biznesowej od ul. Robotniczej w Brzesku.

Wiceprzewodnicząca Rady Maria Kądziołka, poruszyła sprawę rezerwy spółki na wynagrodzenia, skąd takie kroki w spółce? 

Prezes spółki BZK Janusz Filip, wyjaśnił, że biegły księgowy spółki taką rezerwę stworzył. 

Wyjaśniono sprawę podkosiarki, zakupionej do spółki. 

Przewodniczący komisji Stanisław Góra, zapytał jak wygląda strategia spółki?

Prezes spółki BZK Janusz Filip, odpowiedział, że w ostatnim czasie powstał tzw. RIPOK który mieści się w Tarnowie, który został wpisany przez uchwałę sejmiku małopolskiego, jako obligatoryjna dla naszego regionu. Wcześniej spółka woziła do Krakowa w cenie 190 zł 
z transportem teraz po zmianach cena w Tarnowie wrasta 345 zł z transportem. Wyjaśnił, że wysłał pismo w tej sprawie z interwencją do Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji 
i Konsumentów. 

Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk, poinformował, że należy przyjąć również stanowisko rady w formie uchwały dot. interwencji w sprawie RIPOK, ponieważ to uregulowanie zagraża naszej gminie. Następnie odczytał projekt pisma w sprawie interwencji do Prezesa UOKiK. 

Wiceprzewodnicząca Rady Maria Kądziołka, zgodziła się z radnym Krzysztofem Ojczykiem. Dodała, że należy wystąpić do Marszałka o poszerzenie subregionów. 

Po dyskusji i analizie przedstawiono następujące wnioski: 

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o poszerzenie umowy zakresu świadczeń do umowy spółki dodatkowych zapisów dotyczących realizacji zadań własnych gminy przez Brzeskie Zakłady Komunalne o następujące zadania: „akcja zima”, utrzymanie terenów zielonych, sprzątanie miasta, koszenie poboczy, utrzymanie pasów drogowych. 
Głosowano jednogłośnie. 

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska, aby przygotować dwa projekty uchwał 
w sprawie:

- do Marszałka Województwa Małopolskiego w sprawie poszerzenia regionów obsługi przez Regionalne Instalacje do Przetwarzania Odpadów Komunalnych (RIPOK) 

- do Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów w sprawie podjęcia interwencji 
o zajęcie stanowiska odnośnie stwierdzenia praktyki ograniczającej konkurencję określonej 
w art. 9 ust. 1 i 2 ustawy antymonopolowej dot. zagrożenia ochrony interesów mieszkańców Gminy Brzesko. Głosowano jednogłośnie. 

Komisja pozytywnie jednogłośnie ocenia system gospodarowania odpadami na terenie Miasta i Gminy Brzesko za rok 2013 i I półrocze roku 2014.
Komisja przyjęła do wiadomości informację dotyczącą spółki Brzeskich Zakładów Komunalnych za rok 2013 z uwzględnieniem gospodarki odpadami.
Ad. 4. Sprawy bieżące i wolne wnioski - zaopiniowanie pism, wniosków i projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w mc. listopad.br.

Przewodniczący komisji, poinformował, iż wpłynęło pismo sołtysa Wokowic w sprawie utworzenia dodatkowego obwodu głosowania w miejscowości Wokowice. Odczytał pismo 
i poprosił o wyjaśnienie tej sprawy Sekretarza Gminy. 

Sekretarz Gminy Stanisław Sułek, wyjaśnił, że warunkiem jakie musi spełnić obwód jest ilość mieszkańców. Miejscowość Wokowice nie spełnia tego warunku. 

Wiceprzewodnicząca Rady Maria Kądziołka, stwierdziła,  że po ostatniej skardze sołtysa Wokowic u Komisarza Wyborczego w Tarnowie, który odrzucił skargę nie wyjaśnił,  że przepisy mówią konkretnie, że nie można utworzyć obwodu głosowania. Zostało zapisane, że leży to w kompetencji rady. Zatem przyjmijmy, aby utworzyć dodatkowy obwód i niech Komisarz Wyborczy tym się zajmie. 

Przewodniczący komisji zaproponował jednak, aby przyjąć  pismo do wiadomości. 

Komisja przyjęła do wiadomości pismo Sołtysa Wsi Wokowice.
Naczelnik Wydziału Budżetowo-Księgowego Barbara Odroń-Ferenc, przedstawiła członkom komisji sprawę wniosku Pani U.G. dot. umorzenia. Po przeprowadzeniu analizy 
sprawy komisja zaopiniowała następująco:

Po zapoznaniu ze sprawą Pani U.G w przedmiocie zwrotu wraz z odsetkami kwoty na współfinansowanie budowy kanalizacyjno- sanitarnej w Jadownikach, komisja podtrzymuje stanowisko dotyczące realizacji zobowiązań wynikających z umowy Nr2198/2006 z dnia 18.10.2006r. Głosowano jednogłośnie.

Skarbnik Gminy Celina Łanocha, omówiła projekty uchwał, które będą podejmowane na Sesji Rady Miejskiej w 3 września br. 
Po przedstawieniu projektów uchwał - Komisja pozytywnie zaopiniowała  projekty uchwał 
w sprawach: 

- zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Brzesko na rok 2014; głosowano jednogłośnie. 
- zmiany Uchwały Nr XLIII(314)2013 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 
27 grudnia 2013 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzesko; głosowano jednogłośnie.
- udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Małopolskiego; głosowano jednogłośnie.
Następnie na komisje przybył Naczelnik GGMR Józef Makuch, który omówił i przedstawił komisji bieżące sprawy referatu do zaopiniowania przez komisje.

Komisja zapoznawała się z pismem Pani H.B-C w sprawie nabycia lokalu mieszkalnego na ul. Ogrodowej w Brzesku i wnioskuje aby wniosek rozpatrzyć 
w oparciu o obwiązujące przepisy prawa. Głosowano jednogłośnie. 

Komisja zapoznała się z wnioskiem w sprawie dokonania zamiany gruntu pomiędzy Gminą Brzesko a Panią M. G., komisja przychyla się do propozycji zamiany gruntu, lecz może to nastąpić dopiero po uprawomocnieniu się decyzji Starosty Brzeskiego - na podstawie której będzie zatwierdzona do realizacji droga „Kasztanki” pomiędzy Jadownikami a Okocimiem. Głosowano jednogłośnie. 

Komisja opiniuje pozytywnie sprzedaż gruntu gminnego pod realizację stacji Trafo. 
Głosowano jednogłośnie. 

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała zamianę działek oznaczonych jako działka 200/1 a nieruchomością gminną o numerze 2784 na wniosek Pani J.C.

Komisja pozytywnie opiniuje kupno działek o numerach ewidencyjnych: 373/3, 374/1 położonych w Brzesku na majątek Gminy. Głosowano: 5 za, 0 wstrzymujących się, 0 przeciw, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu. 
Komisja pozytywnie jednogłośnie opiniuje wniosek sołtysa Jasienia w sprawie nadania placowi zabaw i parkingu przy kościele parafialnym nazwę Plac Ks. Juliusza Laskowskiego - celem przygotowania stosownej Uchwały Rady Miejskiej w Brzesku.

W związku z wyczerpaniem porządku  posiedzenia Przewodniczący Komisji Radny Stanisław Góra zamknął jej posiedzenie. Obrady trwały od godz. 13:00 – 15:00

Przewodniczący  Komisji Gospodarki  Finansowej Rady Miejskiej  w Brzesku

Stanisław Góra 

protokołowała:

Joanna Szczepka 

Protokół Nr 43/2014

z posiedzenia Komisji Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej

w Brzesku  z dnia 28 sierpnia 2014 r.


