

Protokół Nr 37/2014
z posiedzenia Komisji Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 
23 stycznia 2014 r. odbytego w sali obrad  Urzędu Miejskiego   w Brzesku 
przy ul. Głowackiego 51.

Komisja Gospodarki Finansowej obradowała w składzie:


1. Radny Franciszek Brzyk -  Członek Komisji;

2. Radna Maria Kądziołka  Zastępca Przewodniczącego  Komisji;

3. Radny Leszek Klimek – członek Komisji.

4. Radny Krzysztof Ojczyk – Członek komisji.

5. Radny Tadeusz Pasierb –Członek Komisji;

6. Radny Adam Smołucha –Członek Komisji; 

- nieobecny usprawiedliwiony Radny Stanisław Góra - Przewodniczący Komisji;

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Burmistrz Grzegorz Wawryka;

2. Pan Dariusz Pitaś;

3. Pan Andrzej Kaczan;

4. Radny Jarosław Sorys;

5. Pan Wojciech Cholewa;

6. Prezes RPWiK Zbigniew Gładyś;

7. Kierownik Antoni Staszczyk;

8. Naczelnik Bogdan Dobranowski.


    Posiedzenie Komisji Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej w Brzesku otworzyła Zastępca przewodniczącego komisji radna Maria Kądziołka. Na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność obrad komisji. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Zastępca przewodniczącego komisji radna Maria Kądziołka przedstawiła proponowany porządek obrad komisji – zawarty w zaproszeniu - stanowiący załącznik nr 2 do protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

2. Zapoznanie się z ofertą  ewentualnych inwestorów dot. Gminy Brzesko.

3. Informacja nt. realizacji inwestycji w roku 2013 – ocena inwestycji planowanych na rok 2014. 

4. Informacje RPWiK w Brzesku Sp. z o.o. na temat cen wody i ścieków               w Gminie Brzesko na rok 2014.
5. Sprawy bieżące i wolne wnioski.  
 Ad.1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Protokół z posiedzenia komisji  z dnia 19 grudnia 2013 r.  został przyjęty jednogłośnie.
Ad.2.  Zapoznanie się z ofertą  ewentualnych inwestorów dot. Gminy Brzesko.

Na posiedzenie komisji przybył zaproszony  przedstawiciel  inwestora Pana Piotra Czyżyckiego - Pan  Wojciech Cholewa, który w imieniu  inwestora przedstawił propozycję dot. realizacji przez Gminę Brzesko oraz Wnioskodawcę wspólnego przedsięwzięcia  zmierzającego do pozyskania środków pomocowych, a następnie realizacji projektu pn. „Uzbrojenie terenów znajdujących się w rejonie Rędziny – Brzezowiec” oraz korzyści z tego wynikające dla Gminy i mieszkańców. (Oferta stanowi załącznik do protokołu)
W dyskusji radni zadawali pytania dot.:

Radna Maria Kądziołka - szacunkowy koszt wykonania  uzbrojenia przedmiotowego terenu to kwota około 20 mln złotych. Jest to bardzo duża i kosztowna inwestycja.
Pan Wojciech Cholewa – uzupełnił, że kwota 20 mln złotych jest liczona razem        z budową mostu. Jednakże po ostatnim spotkaniu z Panem Burmistrzem trzeba sobie jasno i wyraźnie powiedzieć, czy jest szansa na wpisanie tego mostu do całej inwestycji, tego dzisiaj nie wiemy. Z informacji uzyskanych od służb zajmujących się dotacjami wynika, że działanie poza strefę tj. doprowadzenie mediów, dróg, kanalizacji, wody  i energii elektrycznej może być niewielkim kosztem  tj. około 30% do całości kosztów. Obawia się, że budowa tego mostu jest większym kosztem niż te 30%  w związku z tym ten projekt na uzbrojenie strefy może tylko obejmować kawałek drogi i część mediów. Wyszacowano, że nie będzie to więcej jak  12 mln złotych.  Pan Cholewa przybliżył jak taki projekt będzie wykonywany. Dzisiaj jest to kwota 12 mln złotych, ale jeśli przyjdzie do wykonawstwa to może się okazać, że to będzie kwota np. 8 mln. złotych i od tego  odliczyć 15% co daje kwotę jaką należy zabezpieczyć w budżecie.

Radna Maria Kądziołka   stwierdziła, że chyba wszyscy jesteśmy za tym by na terenie gminy powstawały strefy  ekonomiczne, gdyż przynosi to korzyści tak dla miasta jak i dla inwestorów tworzących swoją działalność gospodarczą. Inwestor przedstawił Burmistrzowi projekt zagospodarowania tego terenu wobec czego poprosiła o przybliżenie jakie zapadły ustalenia i jakie jest stanowisko w tej sprawie Pana Burmistrza.
Naczelnik Bogdan Dobranowski  przedstawił komisji (na mapie) jak wygląda obwiązujący plan przestrzennego zagospodarowania i w nawiązaniu do wypowiedzi swojego przedmówcy  przypomniał co w tym planie się znajduje i  jak gmina ustosunkowuje się do  propozycji przedstawionych przez inwestora. Prawdą jest, że wszystkie zewnętrzne rzeczy poza strefą nie mogą przekraczać 30%  całego projektu. Pan wspomniał o tej tańszej wersji projektu bez mostu, to jak inwestor wobec tego widzi komunikowanie się  z systemem zewnętrznym. Jeśli mowa o ul. Zydronia, to później ten ruch przedkładał by się na ul. Przemysłową i Starowiejską, jest to raczej takie niewygodne rozwiązanie dla wszystkich i  rozwiązanie bez mostu    i drogi będzie ciężkie do akceptacji.
Pan Wojciech Cholewa dodał, że jeśli na tym terenie powstaną zakłady pracy to musi być do nich dojazd.
Radny Krzysztof Ojczyk przypomniał, że od roku  2007  mieliśmy w budżecie zaplanowane środki finansowe  na wykup tych gruntów. Na początku  Pan Jawor  chciał  się z Gminą zamienić na ten grunt, ale ostatecznie nie doszło do wymiany i  niewykorzystane środki pozostały w budżecie. W tym zaprezentowanym przypadku  pozyskanie gruntów musiałoby być na zasadach spec ustawy, jest to bardzo trudna procedura. Radny zapytał, czy ta planowana droga jest objęta planem zagospodarowania i dlaczego  nie została objęta strefą?. Jak mówi inwestor mała jest szansa, aby na jej budowę bez strefy pozyskać środki unijne.

Burmistrz Grzegorz Wawryka nadmienił, że most i te najdroższe rzeczy są usytuowane poza strefą. Należy mieć również na uwadze, że będzie to połączenie     z drogą Nr 4  i niestety będzie to najbardziej kosztowne do wykonania. Najbardziej realne się jednak wydaje powrócenie do tematu budowy drogi do ul. Solskiego. Ulica została przebudowa, spełnia odpowiednie parametry i wydaje się, że znacznie szybciej miałaby szanse realizacji, a sam koszt jej realizacji będzie na pewno około 3 krotnie tańszy niż budowanie drogi o której tutaj mowa. Na pewno problematyczne będzie włączenie tej drogi w drogę Nr 4 i budowa mostu, który musi mieć odpowiednie parametry i zapewne spowoduje podrożenie kosztów budowy.
Pan Wojciech Cholewa odpowiedział, że na dzień dzisiejszy jest najważniejsze by złożyć wniosek  o środki pomocowe. Jak będzie wniosek zaakceptowany to będziemy się martwić co będzie dalej.
Naczelnik Bogdan Dobranowski - dodał, że na poprzednich spotkaniach podnosił  iż ważny,  a nawet najważniejszy jest w tym przypadku czas.  Jeżeli miałoby się to odbywać w takim trybie, że gmina ma zarezerwować środki w budżecie i składać ten wniosek, a później ogłaszać przetargi na projekty i pozwolenia, a następnie na wykonawstwo  to zupełnie nie ma szans by do końca 2015 roku  spełniono to co  proponuje inwestor tj. zaprojektuj i wybuduj.
Może się skrócić czas ze względu na przetarg na dokumentacje i dzięki temu zyskujemy około 6 miesięcy.

Burmistrz Grzegorz Wawryka przypomniał jak długo już trwa procedowanie            w sprawie północnego zjazdu z autostrady. Jeśli popatrzymy ile od początku do końca trwają procedury to jest około 4 lata, gdzie są pieniądze i  praktycznie brak odwołań. 

Radny Krzysztof Ojczyk powiedział, że dojazd z ul. Solskiego będzie bardzo trudny z uwagi na to, że należy mieć wcześniej decyzję środowiskową  i wówczas mogą być odwołania. W przypadku gdyby tam był plan nie byłoby takich wymogów.

Radny Franciszek Brzyk przypomniał, że kiedyś była rozważana propozycja drogi przez Pana Jawora i Gminę. Omawialiśmy to na komisjach, pytanie czy wówczas był  rozważany ten wariant jeśli chodzi o własność gruntów, które chcielibyśmy uzbroić.

Radny Krzysztof Ojczyk przypominał, że jedna z właścicielek nawet składała  do gminy pismo, że chciałaby te działki sprzedać.
Radny Adama Smolucha  nawiązał do dyskusji, przysłuchuje się uważnie tej dyskusji i nie bardzo rozumie  jak ta współpraca gminy miałaby wyglądać. Chodzi tutaj o generalną zasadę, z tego co Pan tutaj proponuje  gmina ma przygotować wniosek, złożyć go i zabezpieczyć w budżecie środki własne na swój udział. To inwestor jest właścicielem tych gruntów i rodzi się pytanie jaki jest udział inwestora     w tym wszystkim.
Pan Wojciech Cholewa odpowiedział, zadaniem inwestora jest zrobienie programu użytkowego zgodnego z  interesami gminy, deklaracja i wykonanie po stronie inwestora, oddanie gruntu, który stanowi własności inwestora za darmo  pod drogi, deklaracja wejścia w teren jeśli chodzi o uzbrojenie terenu i przygotowanie wniosku. Gmina z tego tytułu  będzie miała korzyść, gdyż każdy metr powstającego tam uzbrojenia pod działalność  gospodarczą to jest 17 zł. w skali roku do budżetu gminy. Jest to inwestycja w przyszłość gminy.

 Radny Adama Smolucha  stwierdził, że należy traktować się poważnie, na tym zyska gmina, ale i sam inwestor. Gdyby była taka sytuacja, że nie byłoby problemów z dodatkowym wykupem gruntów leżących poza strefą i poza koniecznością wydatkowania tych pieniędzy to sprawa byłaby prosta, ale w tym wypadku to działalnie nie rozwiązuje problemu.

 Pan Wojciech Cholewa odpowiedział, tak naprawdę  dla inwestora dedykowana jest tylko ta droga, która jest najbardziej kosztowna dla miasta, jest to interes miasta tylko i wyłącznie, bo ona jest wpisana w planie. To jest inwestycja, która przynosi interes gminie.
Radny Adama Smolucha  stwierdził, że owszem inwestycja przyniesie interes gminie, ale również i właścicielowi gruntów. Aby mieć ten interes należy dzisiaj wyłożyć pieniądze Pan mówi dzisiaj o pieniądzach, które gmina musi wydać, a gdzie jest mowa o pieniądzach inwestora.
Pan Wojciech Cholewa odpowiedział, dzisiaj ważniejsze jest zadeklarowanie chęć zrobienia wniosku i  zobaczenie, czy się uzyska finansowanie. 
Burmistrz Grzegorz Wawryka przypomniał starania gminy o dofinansowanie  działań z funduszy unijnych na realizacje  niektórych zadań inwestycyjnych Gminy Brzesko. Burmistrz uważa, że należy przygotować projekt i  wybrać rozwiązanie, które jest możliwe. Na dziś nie wiemy jakie to dofinansowanie będzie wysokie.

Radny Krzysztof Ojczyk stwierdził, że  najważniejszy przy  tej inwestycji jest czas, mamy obowiązek do końca grudnia roku 2015 zamknąć temat i rozliczyć środki.
Burmistrz Grzegorz Wawryka stwierdził, że nie należy  gdybać tylko zastanowić się, czy ze strony wymienionych tutaj podmiotów np. by zajęły się wykupem gruntów         i przekazały je gminie pod drogę, a my wykonamy później inwestycje.
Radny Krzysztof Ojczyk stwierdził, że propozycja  burmistrza jest chyba najlepszym rozwiązaniem. Grunt wykupiony przez prywatne podmioty przekazany jest gminie,            a gmina składa odpowiednie wnioski o dofinansowanie i je uzbraja. Wykup tych gruntów winny współfinansować wszystkie zainteresowane  prywatne podmioty.
Kierownik Antoni Staszczyk przypomniał jak przebiegały „rozmowy techniczne”        z Panią Skarbnik w tej sprawie. Pani Skarbnik również była za tym by wnioskodawca  włożył również w ta inwestycję udział własny.
Burmistrz Grzegorz Wawryka stwierdził, że zainteresowane podmioty winny wykupić grunty i przekazać. Jeśli nie byłoby dofinansowania to wykonanie  tej drogi do ul. Solskiego  kosztowałoby około kilkunastu mln złotych. Jako gmina nie jesteśmy przeciwni tej inwestycji, tylko chcemy realnie przełożyć to na możliwości zrealizowania tej inwestycji. Na dzień dzisiejszy nie mamy nic i nie wiemy, czy będzie dofinansowanie.

Naczelnik Bogdan Dobranowski dodał, że cześć gruntów, gdzie jest planowana budowa drogi przebiega  w części po gruntach prywatnych. Następnie Naczelnik ustosunkował się do tematu przypuszczalnego czasu realizacji przedmiotowej inwestycji. 

Pan Wojciech Cholewa na zakończenie dyskusji poprosił Burmistrza o  udzielenie odpowiedzi na pismo jakie zostało skierowane w miesiącu grudniu do Rady Miejskiej i Burmistrza Brzeska. Chcielibyśmy za tym pismem otrzymać jasną deklarację, czy też odpowiedź jakie dalsze kroki mamy podjąć by zacząć wypełniać wniosek              o dofinansowanie i by były te warunki jasne i czytelne, na papierze, kto i za co ma odpowiadać.  
Radna Maria Kądziołka – w tym momencie Komisja nie podejmie żadnych wiążących rozstrzygnięć. Jest to sprawa ciekawa, bardzo droga i czasochłonna, a my nie jesteśmy ekspertami  dlatego zaproponowała komisji  by powołać zespół ekspertów  w celu analizy wniosku złożonego przez  wnioskodawcę i wypracowania jak najlepszych rozwiązań zmierzających do utworzenia -  uruchomienia strefy „ grunt na medal”, oraz jak najlepszych warunków spisania wstępnej umowy w/w inwestycji w ramach partnerstwa publiczno – prywatnego. 
Radny Krzysztof Ojczyk poinformował, że podobny wniosek zgłosił na Komisji Gospodarki Komunalnej. Prawda jest taka, że gmina nie ma teraz w budżecie środków finansowych  by tą inwestycję zrealizować.

Radny Adam Smolucha poinformował, że tak rada jak i gmina  rozumie, że przedmiotowe tereny są bardzo ważne  dla jej rozwoju, ale niestety gmina  w swoim budżecie nie posiada środków finansowych  i dlatego też należy rozpocząć wspólne działania gminy i inwestora, gdzie winna być obopólna partycypacja.

Radny Franciszek Brzyk przypomniał, że kiedyś Spółka CAN Pack była zainteresowana takimi rozwiązaniami, drogą itp. to może od nich należy zacząć.

Radny Jarosław Sorys  stwierdził, że zawsze  w tej inwestycji chodziło o brak drogi dojazdowej gdzie ¼ terenu  jest zabudowana. Inwestycja jest warta rozwagi,  ale czy na dzień dzisiejszy nas jako gminę na to stać. Ponadto radny zapytał  inwestora        w temacie  dalszego wykaszania i utrzymywania w drożności cieku wodnego przebiegającego przez grunty jw.
Po szerokiej dyskusji komisja podjęła wnioski o treści:
1. Komisja Gospodarki Finansowej po zapoznaniu się z wnioskiem Pana P. Cz. oraz wyjaśnieniami pełnomocnika W/W, Pana W.Ch.  dot. realizacji przez Gminę Brzesko oraz Wnioskodawcę wspólnego przedsięwzięcia  zmierzającego do pozyskania środków pomocowych, a następnie realizacji projektu pn. „Uzbrojenie terenów znajdujących się w rejonie Rędziny – Brzezowiec” wnioskuje o powołanie  zespołu roboczego w celu analizy przedmiotowego wniosku i wypracowania stosownych  rozwiązań oraz przedstawienia ich Radzie Miejskiej.

Głosowano jednogłośnie.

2. Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o rozeznanie sprawy związanej                   z możliwością partycypacji podmiotów usytuowanych przy strefie aktywności gospodarczej „Grunt na Medal” – Rędziny-Brzezowiec w realizacji zadania inwestycyjnego, o którym mowa we wniosku Nr 1. Głosowano jednogłośnie.

Następnie na posiedzenie komisji przybył Pan Dariusz Pitaś oraz Andrzej Kaczan, którzy przedstawili ideę oraz koncepcje zagospodarowania terenu w Buczu. Omówili swoje dotychczasowe inwestycje oraz współpracę z innymi firmami. Przedstawiono również wyniki ustaleń  jakie zapadły na spotkaniu z Burmistrzem Brzeska w temacie możliwości wykupu działki gminnej w Buczu.

Pan Dariusz Pitaś zwrócił uwagę, że jest chętna grupa inwestorów, która chce ten grunt kupić i przenieść swoje siedziby na te tereny, ponadto brak  jest uzbrojenia terenów, a przypuszczalny koszt tego zadania to kwota 8 mln złotych.
Naczelnik Bogdan Dobranowski pokazał komisji na mapie położenie przedmiotowych terenów  nie objętych planem zagospodarowania przestrzennego.
Radna Maria Kądziołka stwierdziła, że w tym miejscu brak jest opracowanego planu zagospodarowania przestrzennego i gdyby gmina podjęła decyzje o sprzedaży tych gruntów to tylko w drodze przetargu.
Burmistrz Grzegorz Wawryka przypomniał, że na poprzednich posiedzeniach komisji zostały podjęte wnioski  o opracowanie planu zagospodarowania przedmiotowego terenu i musi jeszcze o jego sprzedaży  zadecydować pozytywnie zebranie wiejskie sołectwa Bucze.

Radny Krzysztof Ojczyk przedstawił swoje zdanie w tej sprawie, stwierdził, że grunt w Buczu jest własnością  Gminy i budowa drogi wojewódzkiej do tej strefy zostanie zakończona za około 2 lata. Gmina winna przygotować dokumentację i dokonać uzbrojenia gruntów z pomocą środków unijnych, a następnie wystawić te tereny na sprzedaż jako uzbrojone, po wyższej cenie. Nie zgadza się z przedstawioną przez inwestorów koncepcją, żeby najpierw sprzedać te grunty  jako rolne, a następnie uchwalać plany zagospodarowania przestrzennego dla nowego właściciela działki. Uważa , że te działki zostałyby sprzedane dziś za „czapkę gruszek”, na co radny się nie zgadza.
Po dyskusji komisja podjęła wnioski o treści:

1. Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o rozpoczęcie prac związanych        z opracowaniem planu zagospodarowania dla terenów położonych                  w miejscowości  Bucze przy planowanym zjeździe z autostrady. 
Głosowano 5 za, 1 wstrzymujący, 0 przeciw.

2. Komisja wnioskuje  o zwołanie Zebrania Wiejskiego Sołectwa Bucze w celu uzyskania stosownej opinii jednostki pomocniczej w sprawie sprzedaży terenów położonych przy zjeździe z autostrady. Głosowano jednogłośnie. 

Ad.3. Informacja nt. realizacji inwestycji w roku 2013 – ocena inwestycji planowanych na rok 2014. 

Informacje wg załącznika do protokołu komisji  przedstawił Kierownik Antoni Staszczyk.
Opinia komisji:

Komisja przyjęła do wiadomości informacje na temat  realizacji inwestycji gminnych     w roku 2013 i planowanych na rok 2014.

Ad.4. Informacje RPWiK w Brzesku Sp. z o.o. na temat cen wody i ścieków             w Gminie Brzesko na rok 2014.
Informacje wg. Załącznika do protokołu przedstawił komisji  Prezes RPWiK               w Brzesku Zbigniew Gładyś.

W dyskusji z udziałem Pana Prezesa Komisja analizowała zagadnienia dotyczące :

· Cen brutto za wodę i ścieki w roku 2014;
· wybudowanych nowych odcinków sieci kanalizacyjnej w poszczególnych sołectwach gminy Brzesko;

· budowy nowych sieci wodociągowych dla nowo wybudowanych budynków mieszkalnych,
· przyłączania się mieszkańców do  sieci kanalizacyjnej i możliwości spadku cen za odprowadzanie ścieków z tego tytułu;

· analizowano możliwości finansowe gminy i potrzebę wybudowania w Brzesku oczyszczalni miejskiej oraz lokalizacji tej inwestycji na terenie miasta;

· modernizacji oczyszczalni ścieków Browaru;

· zbyt wysokich kosztów stałych za odprowadzanie ścieków i dostarczenie wody naliczanych przez RPWiK.

Po dyskusji komisja wyraziła opinię o treści:

Komisja przyjęła do wiadomości informacje Prezesa Spółki RPWiK w Brzesku  na temat cen wody i ścieków w Gminie Brzesko w roku 2014. Komisja wnioskuje ponadto, aby Prezes RPWiK na bieżąco przekazywał gminie informacje  na temat ilości wykonanych podłączeń do kanalizacji (co związane jest z osiągnięciem efektu ekologicznego.

Ad.5. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
W sprawach bieżących komisja rozpatrzyła i pozytywnie zaopiniowała:
Pozytywnie jednogłośnie zaopiniowano projekty uchwał w sprawach:

1) podziału Gminy Brzesko na okręgi wyborcze;

2) podziału Gminy Brzesko na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych;

3) udzielenia pomocy  finansowej dla Województwa Małopolskiego.

4) Sprawę związaną ze zwolnieniem z waloryzacji czynszu przedstawiła                i zreferowała Pani Elżbieta Spyrka, inspektor UM. 
 Po zapoznaniu  się z wnioskiem Pana Z.W. dotyczącym zwolnienia                  z waloryzacji czynszu należnego z tytułu najmu lokalu użytkowego znajdującego się w budynku będącym własnością Gminy Brzesko, Komisja Gospodarki Finansowej wyraża pozytywną opinię dotyczącą nie waloryzowania czynszu zgodnie z prośbą wnioskodawcy. Głosowano jednogłośnie.  Wniosek stanowi załącznika do protokołu. 
5)   Sprawę związaną ze zwolnieniem z waloryzacji czynszu przedstawiła                i zreferowała Pani Elżbieta Spyrka, inspektor UM. 
Po zapoznaniu się z wnioskiem Pana W.B. dotyczącym zwolnienia 
z waloryzacji czynszu należnego z tytułu najmu lokalu użytkowego znajdującego się w budynku będącym własnością Gminy Brzesko, Komisja Gospodarki Finansowej wyraża pozytywną opinię dotyczącą nie waloryzowania czynszu zgodnie z prośbą wnioskodawcy. Głosowano jednogłośnie. Wniosek stanowi załącznika do protokołu.
Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone.

Obrady trwały od godz.12.00- 15.00

         Zastępca Przewodniczącego Komisji     

        Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej               

                               w Brzesku

                      mgr Maria Kądziołka

Protokołowała Inspektor Marta Kółkowska
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