Protokół Nr 46/2014

z posiedzenia Komisji Oświaty Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Brzesku  

z dnia 12 marca 2014 r. odbytego w sali obrad  Urzędu Miejskiego  
w Brzesku przy ul. Głowackiego 51.

Komisja Oświaty  obradowała w składzie:


1. Radny Kazimierz Sproski - Przewodniczący Komisji;

2. Radny Jarosław Sorys  – członek Komisji.

3. Radna Maria Kądziołka – członek Komisji;

4. Radna Ewa Chmielarz – członek komisji; 

5. Radna Maria Kucia – członek komisji;

6. Radna Halina Mrówka –członek Komisji.

7. Radny Franciszek Brzyk -  członek Komisji;

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka;

2. Naczelnik Józef Cierniak;

3. Naczelnik Bogdan Dobranowski;

4. Kierownik Antoni Staszczyk;

5. Dyrektor MOPS Bogusława Czyżyka – Paryło;

6. Dyrektor BOSiR Marek Dadej

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Kazimierz Sproski.

Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad komisji. 
Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Komisji  Kazimierz Sproski przedstawił proponowany porządek obrad – zawarty w zaproszeniu - stanowiący załącznik  do protokołu.  

Zaproponowany porządek obrad został przyjęty przez członków komisji jednogłośnie. 


porządek posiedzenia komisji:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

2. Przedstawienie planu inwestycji i remontów w Brzeskich Placówkach Oświatowych – program termoizolacji.

3. Informacja o wpływach z podatków i opłat lokalnych za 2013 rok.

4. Sprawy bieżące i wolne wnioski – zaopiniowanie pism wpływających do komisji i projektów uchwał na sesję w miesiącu marzec br.

Ad.1. Protokół z posiedzenia komisji odbytego w dniu 17 lutego 2014 r. został przyjęty jednogłośnie. 

Ad.2. Przedstawienie planu inwestycji i remontów w Brzeskich Placówkach Oświatowych – program termoizolacji.

Naczelnik  Józef Cierniak   przedstawił komisji  informacje dot. przygotowania  szkół podstawowych Gminy Brzesko na przyjęcie sześciolatków do klas pierwszych  w roku szkolnym 2014/ 2015 – stanowi załącznik do protokołu.
Pan Naczelnik zapewnił komisję, że wszystko co tylko jest tylko możliwe i niezbędne do przyjęcia dzieci sześcioletnich  będzie przygotowane.

Radna Maria Kucia zapytała, czy są zabezpieczone w budżecie gminy środki finansowe na ten cel.

Radna Ewa Chmielarz stwierdziła,  że w Morzyskach  są zapisane dzieci 6 letnie do 3 klas pierwszych. Z informacji przedstawionej przez Pana Naczelnika wynika, że na  przyjęcie tych dzieci przygotowano 2 klasy i przeznaczono na remont kwotę 25 tysięcy złotych,  a co z trzecią klasą dla 6- latków. Z informacji  jakie posiada wynika, że winny być doposażone 3 klasy a nie 2, dlaczego tego nie zrobiono ?.
Radny Kazimierz Sproski zapytał w temacie  planowanej zmiany poszycia dachowego na Sali gimnastycznej przy PSP Nr 3 w Brzesku. Skoro planuje się wybudowanie nowej hali sportowej to  czy te prace nie mogłyby poczekać  do czasu rozpoczęcia nowej inwestycji.

Naczelnik Bogdan Dobranowski i Kierownik Antoni Staszczyk  przedstawili komisji jak postępują prace przygotowawcze do wznowienia budowy hali sportowej przy PSP Nr 3 w Brzesku.

Naczelnik Bogdan Dobranowski  odpowiedział, że nie można dalej odkładać prac związanych z  wymianą dachu na sali gimnastycznej, ponieważ dach przecieka i uniemożliwia prowadzenie zajęć .

Burmistrz Grzegorz Wawryka  przybliżył komisji szacunkowe koszty wykonania ekspertyzy  zmiany poszycia dachu na  sali gimnastycznej przy PSP Nr 3  i jakie gmina rozważała rozwiązania w tym zakresie. Jest propozycja pani dyrektor by po wybudowaniu hali sportowej pomieszczenia sali gimnastycznej zaadoptować na  różnego typu zajęcia pozalekcyjne.

Kierownik Antoni Staszczyk przedstawił komisji informacje dot. planowanej termomodernizacji szkół, wykonania dokumentacji technicznej  z tym związanej, aby poznać koszty i sposób pozyskania środków  na ten cel, wówczas dowiemy się  jakie możemy pozyskać środki finansowe pozabudżetowe.

Następnie Pan Kierownik przedstawił na mapie projekt koncepcji budowy boiska sportowego w Szczepanowie.

Radna Maria Kądziołka poprosiła o wyjaśnienie  na jakim etapie  są prace przygotowawcze mające na celu przejecie przez gminę  starego basenu i kortów tenisowych przy ul.Okocimskiej.

Burmistrz Grzegorz Wawryka odpowiedział, że przekazanie kortów tenisowych do BOSiR jest planowane w miesiącu czerwcu br.

Radny Jarosław Sorys  zapytał, czy w roku bieżącym jest zaplanowana kontynuacja termomodernizacji budynku Przedszkola w Jadownikach.

Naczelnik Józef Cierniak odpowiedział, w ramach posiadanych budżetowych środków będziemy wykonywali termomodernizację budynków oświatowych. 

Radna Maria Kądziołka zapytała w temacie planowanej rozbudowy budynku przedszkola nr 4 w Brzesku.  Czy ta rozbudowa będzie dalej prowadzona, jeśli nie to należy jak najszybciej wykonać termomodernizację tego budynku.

Burmistrz Grzegorz Wawryka odpowiedział, tematu rozbudowy budynku przedszkola nr 4 nie zamykamy, jeśli Gminie uda się  pozyskać środki finansowe z LGD będziemy na bieżąco te wszystkie zadania realizować.
Radny Jarosław  Sorys zapytał w temacie  gotowości szkół podstawowych w Gminie Brzesko na przyjęcie dzieci 6 letnich. Jaki będzie dostęp tych dzieci  do świetlic, sal sportowych, jak będzie wyglądała opieka  pozalekcyjna tych dzieci, bo  z  tym zapleczem w naszych szkołach jest różnie.

 Naczelnik Józef Cierniak  odpowiedział, że Gmina Brzesko  jest jedną z nielicznych gmin, które posiadają świetlice i stołówki, nie da się pewnych rzeczy wcześniej zaplanować. Dołożymy wszelkich starań, aby nasze 6-latki miały odpowiednie warunki do nauki i rozwoju bo niestety, ale zadania nowe ciągle są na gminy nakładane, a nie idą za tym żadne środki.
Burmistrz Grzegorz Wawryka odpowiedział, że nie można zrobić wszystkiego naraz, zrobiliśmy już bardzo dużo, aby przygotować nasze szkoły do przyjęcia dzieci 

6 letnich i sukcesywnie  dalsze przygotowania będą czynione..

Radna Ewa Chmielarz  poinformowała komisje o złym stanie technicznym instalacji centralnego ogrzewania w budynku PSP w Morzyskach.

Radna poprosiła Burmistrza o zabezpieczenie środków na remont ogrzewania.

Burmistrz Grzegorz Wawryka odpowiedział, jeśli przy wykonywaniu termomodernizacji budynku będzie możliwość wymiany instalacji centralnego ogrzewania to takie prace remontowe zostaną wykonane.

Pod dyskusji opinie komisji:
1. Komisja zapoznała się z informacją  na temat przygotowania Szkół Podstawowych Gminy Brzesko  na przyjęcie sześciolatków w roku 2014/2015 i przyjęła do wiadomości.

2. Komisja zapoznała się z informacją  na temat planu inwestycji i remontów w Brzeskich Placówkach Oświatowych w roku 2014 i przyjęła  do wiadomości.

Ad.3. Informacja o wpływach z podatków i opłat lokalnych za 2013 rok.

Informacje jw.  Członkowie komisji otrzymali  w materiałach na posiedzenie komisji.
Uwag i pytań radnych do przedstawionego sprawozdania brak.

Opinia komisji: Komisja przyjęła do  wiadomości informację  dotyczącą realizacji dochodów budżetu Gminy z tytułu podatku od nieruchomości, podatku rolnego, podatku leśnego i podatku od środków transportowych za 2013 rok oraz zaległości podatkowych za lata ubiegłe wg. stanu na dzień 31.12.2013 r.

Ad.4. Sprawy bieżące  i wolne wnioski:

W sprawach bieżących komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie  przyjęcia programu „ Brzeska Rodzina Trzy Plus”. Projekt uchwały objaśniła Dyrektor MOPS Bogusława Czyżyka – Paryło i Dyrektor BOSiR Marek Dadej.

W  krótkiej dyskusji członkowie komisji zadawali pytania dot. wyznaczenia koordynatora i realizacji przedmiotowej uchwały, zakresu udzielanych ulg przez MOK, BOSiR, MOPS i Placówki oświatowe, członkowie komisji zawnioskowali, aby doprecyzować w projekcie uchwały  zapisy związane z udzielaniem ulg realizowanych przez placówki oświatowe.
Opinia komisji: Komisja zapoznała się z projektem uchwały  w sprawie przyjęcia programu „ Brzeska Rodzina Trzy Plus” i przyjęła do wiadomości  z naniesionymi  uwagami i wnioskami. Głosowano jednogłośnie 

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone.
Obrady trwały od godz.12.00-15.00

Przewodniczący

  Komisji  Oświaty Kultury i Sportu

Rady  Miejskiej w Brzesku

mgr Kazimierz Sproski

protokołowała Inspektor Marta Kółkowska 
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