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Nasz znak BR.IX.0014.5.34.2014.JS                        Brzesko dnia : 28.05. 2014 rok
Uprzejmie informuję, że na posiedzeniu Komisji Zdrowia Pomocy Społecznej 
i Rodziny Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu 
26 maja 2014 roku podjęte zostały następujące opinie i wnioski:

Komisja zapoznała się z danymi sytuacji demograficznej w Gminie Brzesko 
i przeanalizowała dostępność do miejsc w przedszkolach, z dyskusji wynikają następujące wnioski: 
· Ilość miejsc w przedszkolach nie zapewnia pełnego dostępu dla wszystkich dzieci w gminie.  W związku z ustawową koniecznością zapewnienia dzieciom 3 letnim w 2016r. pełnego dostępu do miejsc w przedszkolach, komisja zwraca Panu Burmistrzowi Brzeska uwagę, że należy podjąć działania mające na celu spełnienia tego warunku. Jedną z możliwości jest utworzenie przedszkola na terenie sołectwa Okocim lub rozbudowy Przedszkola Nr 4 w Brzesku, na co jest już przygotowana dokumentacja. 

· Niepokojący jest wyraźny spadek liczby urodzeń, w związku z tym w strategii rozwoju gminy, należy uwzględnić przede wszystkim konieczność poprawy wskaźników demograficznych, powinno to być związane z przygotowaniami planów zagospodarowania przestrzennego terenów wiejskich, które zabezpieczą rozwój infrastruktury pod budownictwo mieszkaniowe. Aktualnie należy uwzględnić w planach wyodrębnienie terenów pod budownictwo mieszkaniowe przy okazji prowadzonego scalania gruntów przy autostradzie. 

· Istotnym brakiem polityki prorodzinnej w gminie jest brak żłobków. 






Głosowano jednogłośnie. 
Komisja zapoznała się z informacją na temat żywienia dzieci w szkołach 
i prowadzenia sklepików przedstawionych przez Dyrektorów szkół. Należy podkreślić, że we wszystkich szkołach wg. załączonej informacji realizowane są zapisy Uchwały Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 28.10.2008r. w sprawie upowszechniania zasad prawidłowego żywienia. Sytuacja ta jest godna uznania, komisja wyraża podziękowanie Dyrektorom szkół. 
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