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Nasz znak:BR.IX.0014.2.45.2014.JS                        

Brzesko dnia :  22.07.2014 rok
Uprzejmie informuję, że na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu 22 lipca 2014 roku podjęte zostały następujące wnioski i opinie: 
Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska, aby w odpowiedzi dla Powiatu Brzeskiego 
w sprawie podjętego apelu Nr XXXIII/11/2014 z dnia 26 czerwca 2014r. należy podkreślić, że Gmina Brzesko wykona inwestycje w przypadku przekazania środków finansowych na ten cel w całości przez Powiat Brzeski i podpisaniu stosowanego porozumienia. Głosowano jednogłośnie. 
Komisja pozytywnie opiniuje treść odpowiedzi przygotowaną przez wydział merytoryczny z uwzględnieniem powyższego wniosku komisji. Głosowano jednogłośnie. 
Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska, aby rozważyć możliwość ograniczenia tonażu na ul. Garbarskiej w Brzesku od ul. L. Piłsudskiego do skrzyżowania przez Inżynierię Drogową. Głosowano jednogłośnie. 

Komisja przyjęła do wiadomości pismo Brzeskich Zakładów Komunalnych w sprawie Regionalnych Instalacji Przetwarzania Odpadów Komunalnych oraz regionów przez te instalacje obsługiwane i wnioskuje, aby oprócz negocjacji podjętych w w/w sprawie 
i ustalenia cen za wywóz odpadów, rozważyć możliwość podjęcia kroków prawnych. Głosowano jednogłośnie. 
Komisja pozytywnie opiniuje przedłużenie umowy dzierżawy dla firmy POLKOMTEL Spółki z o.o. na warunkach przedstawionych przez wydział merytoryczny Urzędu Miejskiego w Brzesku tj. do 30.04.2019r. Głosowano: 5 za, 1 wstrzymujący, 0 przeciw. 
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