P R O T O K Ó Ł  Nr IV/ 2015
z obrad Sesji Rady Miejskiej w Brzesku odbytej w dniu
     7 stycznia 2015 r. roku w Sali Obrad Urzędu Miejskiego 
       w Brzesku ul. Głowackiego 51, Brzesko w godzinach 14.30-16.10


Obradom IV Sesji Rady Miejskiej w Brzesku przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Brzesku Krzysztof Ojczyk.

W sesji udział wzięło 21 radnych: 

1.
BABICZ BOGUSŁAW

2.
BOGUSZ KRZYSZTOF

3.
BOROWIECKA BARBARA

4.
BRZYK FRANCISZEK

5.
CHMIELARZ EWA

6.
CIUREJ MARCIN 

7.
GAWIAK JERZY

8.
GÓRA STANISŁAW

9.
KĄDZIOŁKA MARIA

10.
KLIMEK LESZEK

11.
KNAGA EDWARD 

12.
KOLBUSZ GRZEGORZ

13.
KUCIA MARIA

14.
KWAŚNIAK ADAM

15.
LUBOWIECKA ANNA

16.
OJCZYK KRZYSZTOF

17.
SMOŁUCHA ADAM

18.
SPROSKI KAZIMIERZ 

19.
SORYS JAROSŁAW 

20.
STĘPAK KRZYSZTOF

21.
WYCZESANY PIOTR

Ponadto udział wzięli: 

1. Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka,
2. Sekretarz Gminy Stanisław Sułek,

3. Przewodniczący Zarządów Osiedli oraz Sołtysi Gminy Brzesko jak również zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.
Ad. 1. 
Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Brzesku Krzysztof Ojczyk otworzył obrady IV Sesji Rady Miejskiej w Brzesku. Powitał zebranych na sali obrad Radnych, Pana Burmistrza Grzegorza Wawrykę oraz wszystkich zaproszonych gości. W obradach sesji uczestniczyło 21 radnych, a więc cały skład Rady Miejskiej.

Ad.2. Przedstawienie porządku  obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Brzesku Krzysztof Ojczyk poinformował, że porządek obrad wraz z materiałami został Radnym doręczony w ustawowym terminie, w związku z czym zapytał: Czy wszyscy Radni otrzymali materiały na dzisiejszą sesję? Uwag nie było - Przewodniczący stwierdził, że materiały zostały doręczone prawidłowo. 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy do porządku obrad są  wnioski?.
Przewodniczący Krzysztof Ojczyk zaproponował zmianę w porządku obrad sesji by po pkc. 2 wprowadzić jako pkt. 3  zapytania i interpelacje radnych. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie poprawki by w pkc. 3 wprowadzić pkt. Zapytania i interpelacje radnych.

Głosowano 10 za, 9 przeciw, 1 wstrzymujący – wniosek nie uzyskał bezwzględnej większości głosów w związku z czym porządek obrad sesji pozostaje bez zmiany jak w zaproszeniu na sesję.

1. Otwarcie  sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie  zarządzenia wyborów do  organów jednostek pomocniczych Gminy Brzesko.
4. Wolne wnioski.
5. Zamknięcie obrad sesji.
Ad.3. Podjęcie uchwały w sprawie  zarządzenia wyborów do  organów jednostek pomocniczych Gminy Brzesko.
Sekretarz Stanisław Sułek objaśnił projekt uchwały jw.

Projekt uchwały wynika z ustawy o samorządzie gminnym, która mówi, że wybory do organów jednostek pomocniczych Gminy Brzesko zarządza Rada Miejska, Również w Statutach Osiedli jest zapis, że Rada Miejska ustala kiedy te wybory winny się odbyć. W Statutach sołectw nie ma  takiego zapisu  więc w najbliższych miesiącach przystąpimy do analizy tych statutów by ujednolicić zapisy, które dotyczą wyborów Rad Sołeckich i Rad Osiedlowych, by wszystko było zgodne z ustawa o samorządzie gminny w tej chwili prosi radnych o podjęcie przedmiotowej uchwały, który radni otrzymali.

Przewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk zadał pytanie – Statut mówi, że wybory winny się odbywać w dniu wolnym od pracy. Jak należy traktować sobotę, ponieważ przed chwilą czytał interpretację Sądu Najwyższego z 2001 roku, w której sobota jest traktowana jako dzień wolny od pracy?.

Sekretarz Stanisław Sułek odpowiedział, analizował to cztery lata temu przy okazji poprzednich wyborów sołeckich i być może kiedyś była taka interpretacja, jednak teraz jest taka interpretacja, że dniem wolnym od pracy jest tylko niedziela i święta. Podobnie jest przy wyborach samorządowych, prezydenckich, gdzie kodeks wyborczy mówi, że wybory winny się odbywać w dni wolne od pracy i jest to zawsze niedziela lub może być święto.

Przewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk poinformował, że w paragrafie drugim projektu uchwały mamy podane nieprzekraczalne terminy, wynikają one z zapisów statutowych. Zwrócił się z zapytaniem do Burmistrza, który  zwołuje zebrania, jakie są ustalenia i  kiedy odbędą się zebrania w danych sołectwach?.

Burmistrz Grzegorz Wawryka odpowiedział, że są przygotowane wstępne terminy gdzie najpierw te zebrania się odbędą. Przy  takich zapisach statutowych, gdzie jest inny termin w przypadku  Statutu Gminy, a inny w przypadku sołectw  co powoduje, że  na pewno musimy zmienić statuty, bo na dzień dzisiejszy jeśli chodzi o sołectwa mamy możliwość  zmieszczenia się w terminach jeśli zostaną zwołane dwa zebrania jednego dnia. Przyjmując wersje, że zebrania winny się odbyć w ciągu 90 dni od  zakończenia kadencji poprzedniej Rady to jest Rady Sołeckiej i Zarządu  co wynika ze Statutu Gminy , natomiast jeśli chodzi o kwestie związane ze Statutem Sołectwa jest zapis, że  chodzi tutaj o Radę Gminy. Biorąc pod uwagę ten wariant gorszy to mamy 3 miesiące od dnia 16 listopada. W tej chwili jesteśmy w stanie zmieścić się  ustawowo z tymi przepisami. Postaramy się by w tych wyborach te terminy były wypełnione, bezwzględnie jednak musimy dokonać zmian i wydłużyć te terminy. Rozsądną rzeczą byłoby również by był zapis w Statucie, że rada upoważnia Burmistrza do zwołania takiego zebrania. Mniej więcej te terminy są z sołtysami konsultowane. Pan Sekretarz przygotował te terminy są u niego do wglądu i po sesji je udostępnimy. Będziemy musieli ustalić terminy jeśli chodzi o pierwsze zebrania bo planowane były na 11 i teraz będziemy musieli je przesunąć na inny termin i może się okazać, że pewna korekta w tych planowanych terminach będzie. W styczniu i lutym będą wybory sołtysów  a potem wybory Przewodniczących Zarządów Osiedli bo tam ten termin jest dłuższy. 
Radny Jarosław Sorys zapytał – zostały  w poprzedniej kadencji przygotowane  statutu sołectw, i jakie byłyby ułomne mniej, czy dobrze to jednak obowiązują.Biorąc pod uwagę Rada Sołecka wsi Jadowniki zebrała się i rozmawiała na temat w myśl & 40 statutu sołectwa, który mówi, że w uzgodnieniu z sołtysem i radą sołecką zwołuje burmistrz. Osobiście nie miał żadnej konsultacji z panem burmistrzem lub przedstawicielem UM w sprawie terminu i jakikolwiek ten termin będzie to o nim dowie się dopiero teraz. Wiedział o tym terminie ale nikt z nim tego nie konsultował. Skoro Statutu Sołectw obowiązują to dobrze by było by je przestrzegać.

Przewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk dodał, że obowiązujące statuty mówią ,że Burmistrz zwołuje zebrania w uzgodnieniu z sołtysem i radnymi sołectwa i jest prawdą, że tutaj to nie zostało dopełnione. Pyta o to ponieważ są tutaj sołtysi i chcieliby słyszeć o tych terminach.

Sekretarz Stanisław Sułek odpowiedział, że te terminy  zebrań są bardzo okrojone z tej prostej przyczyny ponieważ jedynym dniem kiedy wybory mogą się odbywać jest niedziela. Wiadome, ze każde sołectwo ma określone priorytety kiedy może to zebranie zwołać. W tych zebraniach zawsze uczestniczą pracownicy Urzędu Miejskiego by  je obsłużyć i nie ma innych możliwości bo brakuje nam terminów, przymusu, że zebranie musi się odbywać w dzień wolny od pracy.  Łatwiej jest w przypadku zebrań osiedlowych bo nie ma tutaj przymusu i zebranie może się odbywać w dzień wolny od pracy. Po podjęciu tej uchwały będziemy jeszcze z państwem rozmawiać po sesji  bo nie jesteśmy w stanie skonsultować z wszystkimi  tak byście byli państwo z tego powodu zadowoleni. Staramy się by te terminy były podporządkowane tradycji w sołectwie dlatego te zebrania są w południe lub po południu. Chcieliśmy również by te zebrania były ustalone pod msze w kościele bo dużo ludzi idzie właśnie po mszy w kościele na zebranie.

Przewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk stwierdził, że jest to nie w porządku jeśli z częścią sołtysów się coś uzgadnia , a jak tutaj słyszymy sołtys z Jadownik, a zarazem radny pierwszy raz słyszy, iż terminy są już ustalone. Jeśli są gdzieś ustalone terminy to bardzo prosi o ich podanie i prosi o podanie propozycji terminu przez sołtysa wsi Jadowniki ,bo tak nie może być, że coś jest ustalane bez wiedzy sołtysów.

Ponadto Przewodniczący Krzysztof Ojczyk zapytał Sekretarza Stanisław Sułka w sprawie daty 21 lutego 2015 r. zawartej w projekcie uchwały, czy ta data jest dobra, czy nie powinno być 16 lutego 2015 r.?

Burmistrz Grzegorz Wawryka stwierdził iż nie można tak patrzeć bo tak naprawdę winien czekać na dyspozycje Rady Miejskiej , a dziś jest dopiero  głosowana uchwała, która upoważnia go do określenia terminów zebrań. Potem pozostaje nam tylko 4 lub 5 niedziel na które musimy te zebrania zwołać, więc widać tutaj ułomność przepisów, które mamy. Tak po trochu to wszyscy jesteśmy temu winni. O ile pamięta  to ze strony sołectwa była propozycja zebrania 18 stycznia, a w tym dniu jest  jubileusz orkiestry.
Radny Jarosław Sorys – odpowiedział, że żadnej propozycji ze strony sołectwa nie było czekaliśmy na propozycje ze strony Pana Burmistrza. 

Burmistrz Grzegorz Wawryka – prosiłem Pana Sekretarza by te terminy dopasował do możliwości zwołania wszystkich zebrań i były tak przymierzane by odbywały się albo po nabożeństwach w kościele po południu lub całkiem po południu. Wielkiego pola manewru tutaj nie ma. Też zaakceptował propozycje jaka otrzymał  dlatego poprosił pana Sekretarza by przygotował propozycje  natomiast przy tych terminach jest czas ograniczony bo terminy są zbyt krótkie. Albo się zmieścimy w terminach, które są narzucone statutem  albo te terminy przekroczymy.
Radny Jarosław Sorys – odpowiedział, w przypadku sołectwa Jadowniki nie ma żadnego problemu z niczym. Nie ma problemu z niedzielą, nie ma problemu z godziną  odbycia zebrania tylko, czy  stosujemy się do zapisów zawartych w Statucie sołectwa, czy nie, bo jeśli się nie stosujemy to nie ma problemu, tylko o to pytanie.
Burmistrz Grzegorz Wawryka stwierdził, że jeszcze w tej chwili dochodzi jeszcze jeden temat, że oprócz tego iż mamy tylko kilka niedziel to jeszcze obiekty w których te zebrania się odbywają często są zajęte  na różnego rodzaju imprezy lub opłatek.

Radny Jarosław Sorys odpowiedział, Rada Sołecka wzięła pod uwagę właśnie to o czym mówi pan burmistrz. Jedynym optymalnym terminem by zachować odpowiednie terminy jest termin 25 styczeń 2015 r .gdzie nie ma ani w sobotę ani w niedzielę żadnej imprezy. Wówczas można odpowiednio przygotować sale bo to jest poważne zebranie, a nie na szybkiego robić. Taka była decyzja z Radą Sołecką do konsultacji i myśmy na to czekali, posiłkując się informacjami Pani administrator budynku kiedy jakie imprezy się odbywają. Dla niego osobiście jest to obojętne, ale jeśli o godzinie 20 –tej ma zwoływać członków Rady Sołeckiej by posprzątać sale po imprezie to jest to przesada. Chodzi mu o to, że nie bierze się pod uwagę tego iż nie z każdym sołtysem była konsultacja.
Burmistrz Grzegorz Wawryka stwierdził, że takich rzeczy nie było, gdybyśmy mieli na zwołanie zebrań 4 miesiące czasu  to pewnie byśmy z każdym dokładnie termin konsultowani. Dobrze pan radny wie, że gdy są inne zebrania zwoływane to zawsze z wszystkimi staramy się konsultować, jeśli tylko taka możliwość jest. Jeśli zostanie podjęte uchwała to sołtysi  mogą zostać i wspólnie te terminy ustalimy. Nie będzie jednak wielkiego pola manewru.
Przewodniczący Krzysztof Ojczyk – rozumie, że głos sołtysa i Rady Sołeckiej z Jadownik iż  jest to termin 25 stycznia br. zostanie uwzględniony  i tak to traktuje. Należy uzupełnić projekt uchwały o zapisy statutowe zarówno w statutach osiedli jak i sołectw , zaproponował do paragrafu trzeciego po kropce należy dopisać następujące zdanie: „ w uzgodnieniu z sołtysami i radnymi sołectw oraz przewodniczącymi Zarządów Osiedli „ tak jak to wynika ze statutów osiedli.

Ponadto Przewodniczący Krzysztof Ojczyk zapytał Sekretarza Stanisław Sułka w sprawie daty 21 lutego 2015 r. zawartej  w projekcie uchwały, czy ta data jest dobra, czy nie powinno być 16 lutego 2015 r.
Sekretarz Stanisław Sułek odpowiedział, że winna być data 21 lutego bo wtedy skończyła się kadencja RM.

Radna Maria Kądziołka stwierdziła, że mamy podjąć uchwałę dot. granicznych terminów wyborów, nie wie skąd wyszła taka sytuacja bo pan burmistrz z tego co tutaj nam tłumaczył wstępnie są określone terminy. Powiedziane zostało również, ze po podjęciu uchwały  te terminy zostaną ustalone z sołtysami więc nie wie po co ta dyskusja teraz skoro dalszym etapem jest ustalenie terminów.

Radny Jarosław Sorys dodał, ale te terminy zostały już ustalone.

Burmistrz Grzegorz Wawryka – wyjaśnił, że gdyby była taka sytuacja, że to upoważnienie by jednoznacznie wynikało ze statutu, to mielibyśmy tydzień więcej czasu, a pierwsze zapowiedziane zebrania musiałyby zostać przesunięte na inne terminy. Dla tych wcześniejszych zebrań będziemy musieli znaleźć nowe terminy. 

Radna Maria Kądziołka poruszyła sprawę dot. statutu – wszystkie statuty były ustalane z sołtysami , na każdym sołectwie byliśmy i tutaj nie można mieć pretensji do nikogo iż coś zostało źle zrobione. Wasze propozycje zostały wprowadzone do statutów  i jeżeli statut mówi tak, a nie inaczej, że ma być  to ustalane z Wami sołtysami i Przewodniczącymi to będzie to ustalane. Nie rozumie tego rozdrażnienia i całej tej dyskusji , ponieważ taki jest zapis statutu  i musiał burmistrz realizować to, a nie inaczej więc po co te dyskusje i nerwy dzisiaj.
Radny Jarosław Sorys odpowiedział, żadne nerwy pani radna, jeśli terminy zostały ustalone to kiedy te terminy miały zostać skonsultowane już po ich wyznaczeniu i opublikowaniu na stronie internetowej?.

Radna Maria Kądziołka – zwróciła uwagę na bardzo krótki termin , mamy tylko 4 niedziele by odbyć te zebrania.

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk- stwierdził, dobrze się stało iż terminy zebrań zostaną uzgodnione tak jak się należy z sołtysami, radami sołeckimi i przewodniczącymi zarządów osiedli i dobrze bo jak widać gdzieś tego w pewnym momencie brakło.
Radny Bogusław Babicz – przychylił się do zapytania Przewodniczącego  Ojczyka , ponieważ też uważa, że ten termin 21 lutego jest błędny dlatego, że statuty sołectwa mówią, iż wybory sołtysa i rady sołeckiej muszą się odbyć nie później niż 3 miesięce od wyboru rady miejskiej nowej kadencji, a wybór rady miejskiej tej kadencji nastąpił 16 listopada 2014 roku, a wybór rady miejskiej 4 lata temu dokonał się 21 listopada - winno być do16 lutego 2015 r. 

Radny Stanisław Góra stwierdził, że każdy że sołtysów  wie kiedy takie wybory mniej więcej się odbywają to czy taki jest problem podejść do Pana Sekretarza jeszcze przed ustalaniem terminarza i zgłosić swoją  uwagę bo on przynajmniej tak zrobił.

Przewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk- stwierdził, że telefon działa w obie strony. Jeżeli konsultacje zaczęły się ze strony Urzędu Miejskiego to można oczywiście zadzwonić tak w jedną jak i w drugą stronę. Jeśli jednak konsultuje się już z częścią sołtysów to powinno się skonsultować ze wszystkimi.

Burmistrz Grzegorz Wawryka stwierdził, by nie zawężać  tak sprawy bo jak zaczniemy konsultować to nie zdążymy zorganizować tych zebrań w odpowiednich terminach.
Przewodniczący Krzysztof Ojczyk- odpowiedział, nie chcemy wskazywać ani miejsca ani godziny zebrań , chodziło nam tylko o pewne zasady nic innego i zamknijmy ten temat.

Radny Krzysztof Bogusz stwierdził, że kłócimy się niepotrzebnie ponieważ terminy zostały już ogłoszone na stronie internetowej i wcale nie były wstępne.

Sekretarz Stanisław Sułek poinformował, że nie ma żadnego problemu  by zmienić w projekcie uchwały datę do 16 lutego skoro jest taki wniosek radnego.

Przewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk zapytał, czy do projektu uchwały są jeszcze jakieś propozycje radnych?

Radna Maria Kądziołka – przypomniała, że Statut mówi nam  iż wybory odbywają się po upływie 30 dni po upływie kadencji, tylko kadencji której? – radna przytoczyła  zapis jw.

Burmistrz Grzegorz Wawryka – uważa, ze jest tutaj sprzeczność bo z tego zapisu wynika, ze dotyczy to kadencji rady sołeckiej natomiast ze statutu wynika że jest to kadencja Rady Miejskiej.
Przewodniczący Krzysztof Ojczyk  wyjaśnił, że ten temat był dyskutowany z Panią mecenas Dziadoszczyk , ten zapis dotyczy wszystkich jednostek pomocniczych gminy zarówno sołectw jak  i osiedli, natomiast to co zawęża terminy sołectw to są statuty sołectw. Nie ma tutaj sprzeczności natomiast jest zawężenie terminu w statutach i te statuty sołectw należy zmienić  by ujednolicić to  by nie zwężały terminowo tak jak jest w tej chwili.
Burmistrz Grzegorz Wawryka dodał, że sprzeczność jest w tym, ze w statucie gminy tym terminem 90 dni to jest koniec kadencji  rady sołeckiej, a w statucie sołectwa jest to koniec kadencji rady miejskiej.

Radny Bogusław Babicz ustosunkował się do zapisów zawartych w paragrafie 53 statutu gminy to w jego przekonaniu należy go rozumieć tak, że chodzi o sama decyzję o zarządzeniu, czyli podjęcie uchwały o wyznaczeniu wyborów i zarządzenie tych wyborów przez burmistrza i ta uchwała powinna być podjęta wciągu 90 dni od upływu kadencji poprzedniej rady, czyli w tym wypadku do 21 lutego, sama uchwała, natomiast później wyznaczenie daty wyborów jest już kwestia burmistrza. Jest tutaj sprzeczność jednak statut sołectwa jest rozstrzygający w tym momencie i mimo iż tutaj mamy 3 miesiące na podjęcie uchwały do 21 lutego jednak musimy w przypadku sołectw podjąć tą uchwałę tak by zebrania sołectwa odbyły się do 16 lutego, natomiast zebrania osiedlowe mogą się odbyć później bo statuty osiedli nie określają granicy terminu odbycia tych zebrań.

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk stwierdził, że na pewno w terminie do kilku miesięcy  zmiany zostaną  dokonane w całym tym trybie i uwzględni się również wniosek aby usunąć te terminy związane z dniem wolnym, które to ograniczają.

Radny Krzysztof Bogusz zgłosił wniosek , aby w każdym posiedzeniu Rady Miejskiej uczestniczył radca prawny UM. 

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk skierował wniosek jw. do Burmistrza Brzeska celem realizacji.
Radna Maria Kądziołka  przypomniała, że w Statucie Gminy pisze iż to pan przewodniczący decyduje i zaprasza na sesję radców prawnych. 

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk odpowiedział na każde posiedzenie Rady Miejskiej jest zapraszany radca prawny i winien być na sesji, aczkolwiek jest to pracownik Pana Burmistrza i polecenia wydawać mu nie może. Prawda jest taka, że czasem można się obejść bez udziału radcy,  ale winien być obecny.

Burmistrz Grzegorz Wawryka odpowiedział, prawie na każdej sesji jest obecny radca prawny, jednak dzisiaj był tylko jeden projekt uchwały.
Radna Maria Kądziołka uściśliła swoją wcześniejszą wypowiedź, a mianowicie w paragrafie 16 pkt. 12 mówi – że przewodniczący rady może w szczególności zwrócić się do burmistrza o obecność radcy prawnego na komisjach i sesji Rady Miejskiej w Brzesku.

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk dodał, że wiemy iż radca prawny pracuje w określonych godzinach i dniach i czasami może być nieobecny , tego też należy mieć świadomość.
Następnie przewodniczący poddał pod głosowanie wnioski: 

· Wniosek o dopisanie w projekcie uchwały  w paragrafie 2 datę 21 lutego zmienić na 16 lutego 2015 roku – wniosek głosowano  21 za jednogłośnie 

· dopisanie po kropce w paragrafie 3 - „ w uzgodnieniu z sołtysami , Radami Sołeckimi oraz Przewodniczącymi Zarządów Osiedli.

Radny Bogusław Babicz zaproponował by wykreślić z wniosku wyrazy Radami Sołeckimi ponieważ wystarczy tylko skonsultowanie z sołtysami bo organem wykonawczym jest sołtys.
· Wniosek o dopisanie w projekcie uchwały  po kropce w paragrafie 3 - „ w uzgodnieniu z sołtysami oraz Przewodniczącymi Zarządów Osiedli.- głosowano 21 za jednogłośnie 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk przedstawił treść projektu uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie – uchwała została przyjęta 21 za, jednogłośnie 

UCHWAŁA NR IV/19 /2015

W sprawie: zarządzenia wyborów do  organów jednostek pomocniczych Gminy Brzesko.
(Podjęta uchwała stanowi załącznik do protokołu sesji).

Ad.4. Wolne wnioski.
Wnioski zgłosili:

Radny Krzysztof Bogusz  zawnioskował:

· w nawiązaniu do ostatniego wystąpienia przedstawicieli OKS w Brzesku w sprawie pomocy ze strony UM władzom OKS w przygotowaniu wniosku o pozyskanie środków pomocowych z zewnątrz na jego działalność, radny zawnioskował o przygotowanie wystąpienia przez UM do wszystkich działających klubów sportowych na terenie Gminy Brzesko o możliwości pozyskania środków pozabudżetowych uruchomionych przez Urząd Marszałkowski z dwóch uruchomionych projektów i pomocy w pozyskaniu tych środków. Terminy w tym zakresie są bardzo krótkie dlatego należy się spieszyć z naborem. 

· mieszkańcy gminy zgłaszają uwagi dot. posypywania dróg i ulic w czasie zimy, sugestie mieszkańców sprowadzają się do tego by wszystkie skrzyżowania dróg  były lepiej odśnieżane i posypane tak by nie dochodziło do wypadków,

·  czy w budżecie roku 2015 zostały zaplanowane środki finansowe na funkcjonowanie świetlicy wiejskiej w Wokowicach.

Odpowiedział Burmistrz Grzegorz Wawryka – wszystkie kluby sportowe zapewne sprawdzają strony internetowe i wiedzą o tych środkach. Mimo to na ostatnim spotkaniu mówił, iż oprócz środków do pozyskania w Gminie to są również środki w powiecie i województwie. Taka informacja została do klubów przekazana . Zapewne kluby liczą głównie na pieniądze z gminy, pula pieniędzy na te zadania nie została okrojona , ponadto zawsze staramy się te kluby wspierać. Pracownicy Urzędu Miejskiego zawsze służą pomocą przy opracowywaniu wniosku co wielokrotnie czyniliśmy. Na kwestie lepszego odśnieżania dróg zwrócimy na to uwagę. W chwili obecnej kilka świetlic funkcjonuje na zasadzie środków alkoholowych, są to pieniądze rozsądnie wydawane , chodzi nam głownie by z tej świetlicy korzystali chętni. Porozmawiamy z Panem Sołtysem w Wokowic, czy są jakieś problemy z tym funkcjonowaniem.

Radna Barbara Borowiecka zwróciła się do Burmistrza Brzeska o zabezpieczenie środków finansowych w Budżecie Gminy na rok 2015 na pilny remont chodników i dróg na os. Jagiełły. Stan techniczny chodników stwarza coraz większe zagrożenie dla przechodniów. Brakujące płytki i ubytki betonowe spowodowały powstanie wielu dziur. Występują widoczne zapadnięcia na ulicy, które stwarzają niebezpieczeństwo dla pojazdów i przechodniów między jednym a drugim blokiem.

Odpowiedział Burmistrz Grzegorz Wawryka zawsze w budżecie gminy są zabezpieczone środki finansowe na bieżące remonty dróg i chodników w gminie. Remonty są zawsze przeprowadzane na wiosnę, po uchwaleniu budżetu gminy w miesiącu lutym lub marcu zostaną one podzielone więc sami wskażecie, które drogi i chodniki chcecie modernizować.
Radny Marcin Ciurej – dot: zwiększenia środków finansowych na realizację inwestycji „budowa ulic: Jana Pawła II, Gen. Wł. Sikorskiego, Odrodzenia i Oświecenia na os. Słotwina w Brzesku”


Zwracam się z prośbą o zwiększenie środków na realizację inwestycji „budowa ulic: Jana Pawła II, Gen. Wł. Sikorskiego, Odrodzenia i Oświecenia na os. Słotwina w Brzesku”. Obecnie w projekcie budżetu na rok 2015 na ten cel przeznaczono 400.000 zł. Realizacja powyższego przedsięwzięcia wiąże się z zdecydowanie większymi nakładami finansowymi przez kolejne lata. Po konsultacjach z mieszkańcami oraz Zarządem Osiedla, wnioskuję o zwiększenie kwoty do 800.000 zł na rozpoczęcie tej inwestycji. Istnieje możliwość przesunięcia finansów z rezerwy budżetowej przeznaczonej na inwestycje, która wynosi 1.151.301.00 zł, lub z punktu: Wydatki majątkowe, podpunkt: Modernizacja dróg, w tym drogi osiedlowe”, która wynosi: 1.230.000.00 zł


Decyzja na budowę została wydana przez Starostę Brzeskiego już 27.12.2011 roku. W związku protestem jednej mieszkanki ostateczny wyrok Sądu Administracyjnego z dnia 3.05.2014 roku, pozwala na rozpoczęcie tej inwestycji. 

Odpowiedział Burmistrz Grzegorz Wawryka- 
 z rezerwy celowej nie będzie możliwe zabezpieczenie tych środków, bo tak naprawdę o rezerwie będziemy mówili wówczas jeśli uda nam się zrealizować dochody. Jeśli są dodatkowe środki to w ciągu roku je zwiększamy , dzisiaj jest ryzyko z dochodami ze sprzedaży majątku to by spowodowało, że którąś z inwestycji musielibyśmy wstrzymać. Na  tym osiedlu jest zabezpieczona duża kwota  bo to jest 400 tysięcy złotych, a my będziemy zabezpieczyć jeszcze środki na Schetynówkę, która będzie kosztowała około 4 mln złotych , Starostwo żąda od nas 400 tysięcy, a my zabezpieczyliśmy tylko 150 tysięcy złotych. Jest kwota zabezpieczona na drogi i chodniki będziecie państwo decydowali jak ją rozdzielić.
Radny Adam Smołucha nawiązał do  zabezpieczenia w budżecie Gminy środków finansowych na Schetynówke i rozmów ze Starostą Powiatu w tej sprawie. Na ostatniej sesji z wypowiedzi pana Burmistrza wynikała chęć rozmów w tej sprawie  i podpisanie umowy na realizacje tej inwestycji. To spotkanie o którym Pan Burmistrz mówił przybliża nam podpisanie tej umowy  i zrealizowanie tej inwestycji.
Odpowiedział Burmistrz Grzegorz Wawryka takie porozumienie zostało podpisane na kwotę 150 tysięcy złotych ponieważ było potrzebne do składania wniosku. Pod koniec roku Starostwo wystąpiło do nas z informacją, że będzie tą inwestycję realizowało jeśli przekażemy kwotę 520 tysięcy złotych. My negocjujemy by ta kwota była mniejsza, ale całość inwestycji to kwota 4 mln złotych i dzięki temu całość inwestycji w Jadownikach zostanie zrealizowana w tym roku, a w kolejnych latach będziemy realizowali drogi w innych miejscowościach. Są to drogi powiatowe lecz dla mieszkańców jest nie istotne jaka to jest droga, czy chodnik. W tej chwili Starostwo ma podpisać umowę z Wojewodą, ogłosi przetarg i z przetargu wyjdzie rzeczywista kwota i dopiero będziemy wiedzieli jakie ostatecznie są to koszty.

Radny Adam Smołucha – zapytał, na ostatniej sesji dyskutowaliśmy na temat uruchomienia Biedronki na Osiedlu Jagiełły i koncesji na sprzedaż alkoholu, podobno wniosek w tej sprawie wpłynął do Urzędu, czy została udzielona na wniosek odpowiedź, a jeśli tak to jaka ona jest. Radny zapytał, czy Pan Burmistrz został zaproszony na otwarcie Biedronki.
Sekretarz Stanisław Sułek – do UM wpłynął wniosek o wydanie zezwolenia na sprzedaż wszystkich rodzajów alkoholu. Powyżej 18 % jest obecnie limit przekroczony i nie ma mowy by na ten moment dostali zezwolenie. Jeśli chodzi o zezwolenie na sprzedaż piwa to zostali wezwani do uzupełnienia braków formalnych i jeżeli uzupełnią ten wniosek to będziemy go dalej rozpatrywać. Nie mamy w chwili obecnej żadnych możliwości wstrzymania tej procedury, która się toczy. Jeśli wniosek zostanie uzupełniony o te braki formalne przekażemy go na posiedzenie komisji alkoholowej. Prawdopodobnie nie ma możliwości nie wydania zezwolenia, ale w związku z tym jakie są okoliczności tej inwestycji będziemy wszystkie dokumenty szczegółowo rozpatrywać i jeżeli będzie możliwość by wydać decyzje odmowną to zapewne taką decyzję wydamy. Jednak od tej decyzji będzie się można odwołać i SKO będzie ją analizowało w dalszej kolejności.

Odpowiedział Burmistrz Grzegorz Wawryka  - na otwarcie Biedronki nie otrzymał zaproszenia.

Przewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk- zapytał, czy w świetle wydanej Decyzji WZZiT umożliwiającej wystąpienie o pozwolenie na budowę tego obiektu - gdzie ta decyzja mówiła, iż jest to obiekt o przeznaczeniu medycznym - czy w świetle tej decyzji i przeznaczenia tego obiektu istnieje możliwość nieudzielenia koncesji na sprzedaż alkoholu,  a także  w związku z tym, że przeznaczenie tego budynku nie jest takie, o których mówią warunki zabudowy?. Wydaje się to wystarczającą przesłanką by  w ogóle polemizować z wydaniem jakiekolwiek pozwolenia chyba, że na spirytus salicylowy.

Sekretarz Stanisław Sułek odpowiedział, nie ma kompletnego wniosku więc jak na razie nie ma tematu, na pewno jednak weźmiemy to pod uwagę przy ewentualnej odmownej decyzji , nie mamy jednak doświadczenia przy takiego typu wnioskach bo do tej pory przy  zezwoleniach na alkohol taka sytuacja nam się nie zdarzyła, wiec może być to pierwsza takiego typu decyzja.

Przewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk zapytał, czy zostało zlecone właściwym służbom lub podmiotom, które mają takie uprawnienia do przebadania próbek wody z kanalizacji deszczowej na działce przy przedszkolu nr 9?. Chodzi o potencjalną możliwość wykrycia substancji chemicznych , które były wpuszczane do kanalizacji i wynikające z tego też uciążliwości zapachowe. Czy takie zlecenie zostało wydane?. Mówi o tym, bo zarówno personel jak i rodzice, którzy sami go zaczepiali przy okazji różnych spotkań lub na ulicy potwierdzali, iż taki zapach chemikaliów w przedszkolu dwa lub trzy razy w miesiącu był odczuwalny i to przez samych rodziców. Jeśli takie zlecenie nie zostało złożone to składa wniosek by to zlecenie wystosować. Posiada informacje, że Pani dyrektor odebrała już protokół pokontrolny zapytał, czy poinformowała już wszystkich rodziców dzieci uczęszczających do przedszkola nr 9 o zagrożeniach jakie mogły być w okresach wcześniejszych. Pyta o to ponieważ rodzice, z którymi pytali o co w tym wszystkim chodzi. Składa taki wniosek by rodzice mieli świadomość co może potencjalnie ich dzieciom grozić. Póki jednak nie wszystko zostanie tam zbadane i wyjaśnione to nie można mówić o faktach dokonanych natomiast o prawdopodobieństwie tego, że zarówno mieszkańcy jak i dzieci mogły być podtruwane.

Burmistrz Grzegorz Wawryka – odpowiedział, takiej informacji pani dyrektor nie przekazywała. Jeśli chodzi o badanie  polecił pracownikom by  poszukali firmy, która  dokona przebadania miejsc i ścieków. 

Przewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk – osobiście widział potwierdzenie formalne, że pani dyrektor odebrała dokument. Prosi o to dlatego by rodzice nie dowiadywali się pokątnie tylko by oficjalnie o tym wiedzieli. W tym miejscu Przewodniczący Krzysztof Ojczyk odczytał pismo Pana SG. zam . Brzesko w sprawie rozliczenia zużycia wody pomiędzy licznikiem głównym, a licznikami indywidualnymi w budynku na ul. Browarnej oraz o zagrożeniach związanych ze skażeniem o którym była mowa wcześniej. Przewodniczący poinformował, że na jednej z posesji przedsiębiorcy znajdował się hydrant olicznikowany, który przez całe lata działalności nie wykazał ani jednego litra zużycia wody , chociażby przy płukaniu tych chemikaliów. Pan Prezes RPWiK otrzymał w poleceniach pokontrolnych z WIOS zlecenie wyjaśnienia tej sprawy pyta, czy pan prezes zdążył już wyjaśnić tą kwestię?. Mamy problem ze znikającą woda rzędu 32% wartości jej produkcji więc można mówić o marnotrawstwie wody i nawet w tym jednym przypadku należałoby tą kwestię wyjaśnić.

Radna Maria Kądziołka od kilkunastu lat zgodnie z przyjętymi procedurami do 15 września zgłasza wnioski do projektu budżetu gminy w sprawie remontów dróg i chodników na Osiedlu Kościuszki – Ogrodowa. Od kilkunastu lat składa wnioski do budżetu gdyż chodniki na Osiedlu Kościuszki – Ogrodowa są w stanie fatalnym, a pragnie zaznaczyć iż na tym osiedlu mieszka ponad 3 tysiące osób i są to osoby, które na co dzień muszą korzystać z chodników. Dlatego też w imieniu mieszkańców, Zarządu Osiedla Kościuszki – Ogrodowa jak i swoim własnym o zabezpieczenie środków finansowych na remonty dróg i chodników na Osiedlu Kościuszki – Ogrodowa w Brzesku.

Radny Grzegorz Kolbusz – 
1) reagując na liczne prośby mieszkańców, zwracam się z uprzejmą prośbą o podjęcie zdecydowanych działań w sprawie poprawy bezpieczeństwa osób przechodzących na przejściu dla pieszych na ulicy uczestników Ruchu Oporu na wysokości postoju busów i biura podróży. Obecnie sytuacja wygląda tak, że busy zatrzymują się przed samym przejściem lub nawet częściowo na nim. Kierowcy jadący od strony ulicy Legionów Piłsudskiego nie mają fizycznej możliwości zauważenia przechodniów do momentu, aż Ci znajdą się
 bezpośrednio przed ich autem. Jest to sytuacja wyjątkowo niebezpieczna zwłaszcza w zimie. Aby powstrzymać kierowców busów od stwarzania takich niebezpiecznych sytuacji proponuje namalowanie znaku poziomego p-21 ,,powierzchnia wyłączona (co oznacza  powierzchnie drogi, na którą wjazd i zatrzymywanie są zabronione) na odległość 4-5 metrów przed tym przejściem, a jeżeli to nie przyniesie efektu zrobienie w tym miejscu wysepki z kostki.
2) zwracam się z prośbą o podjęcie działań mających na celu  eliminacji dzików w mieście chodzi głownie o okolice ulic Młyńska, rejon ulic Starowiejska, Towarowa, Zydronia i Nowa. W tym momencie najważniejszy jest rejon ul. Nowej w Brzesku. Potrzebne są działania długoterminowe np. montowanie odłowni i wywóz dzików poza tereny miejskie.
3) czy burmistrz planuje podjąć jakieś działania w sprawie budynku na ul. Partyzantów za blokiem Legionów Piłsudskiego 40 B. W tej sprawie miały być podjęte działania, czy można się starać o rozbiór tego budynku ponieważ budynek może stanowić zagrożenie dla osób przebywających w nim lub w jego pobliżu.

Burmistrz Grzegorz Wawryka odpowiedział – wniosek nr 1 należy zgłosić do organizacji ruchu przy staroście ponieważ to starosta zatwierdza takie zmiany, wniosek radnego zostanie przekazany do realizacji. Dziki to temat bardziej  złożony bo zwierzyna jest własnością skarbu państwa i my jako gmina opiniujemy liczbę odstrzałów. Z naszej strony zostały  poczynione duże starania ponieważ około 600 dzików rocznie jest strzelanych w całym powiecie, a połowa tej liczby jest strzelana w naszej gminie. Zdajemy sobie sprawę, że nie jest to temat załatwiony  bo problem dzików jest na terenie całego kraju. Mamy dużo nieużytków , dziki mają swoje żerowiska , my możemy opiniować i wnioskować jeśli stwarzają zagrożenie to wzywamy przedstawicieli kół łowieckich i zlecamy wyłapanie takiego zwierzęcia. Zostanie wystosowane zaproszenie na spotkanie z sołtysami, kołami łowieckimi gdzie na te tematy rozmawiamy i dyskutujemy , nie jest to jednak zadanie własne gminy. W sprawie budynku przy ul. Partyzantów temat zostanie wyjaśniony i sprawdzony.
Radny Grzegorz Kolbusz przypomniał, ze ul. Nowa jest koło budynku UM i mieszkańcy zgłaszali dzisiaj, że znowu dziki w nocy poczyniły szkody. Z informacji jakie pan burmistrz nam przekazał wynika, że około 300 dzików jest odstrzelanych w naszej gminie, wczoraj rozmawiał z jednym z mieszkańców ul. Młyńskiej, który powiedział iż na wiosnę pod jego dom w ciągu dnia przyszło około 27 dzików, tylko pod jeden dom.

Burmistrz Grzegorz Wawryka – odpowiedział, temat dzików na sesjach wielokrotnie był poruszany. Pisaliśmy pisma do parlamentarzystów by się tym zajęli i przeznaczyli większe środki. Odstrzałem dzików zajmują się koła łowieckie , staramy się z nimi rozmawiać bo oni pozyskują  środki z tego co odstrzela i sprzedadzą. Na odszkodowania też mają środki z własnych składek, taki odstrzał tez ich sporo kosztuje, dlatego zwracaliśmy się do parlamentarzystów w tej sprawie. Temat był wielokrotnie poruszany natomiast odzewu ze strony państwa na ten temat nie ma. Jeśli są ekstremalne przypadki  to podejmujemy dodatkową działalność , a często jest tak iż to sami mieszkańcy dokarmiają te dziki, a potem często się pojawiają w okolicach budynków mieszkalnych.
Radny Grzegorz Kolbusz poprosił Burmistrza o dołożenie wszelkich starań by dziki wypędzić z miasta.
Radny Jarosław Sorys zapytał Burmistrza, czy już ostatecznie została określona kwota dofinansowania Gminy Brzesko do powiatu dot. Schetynówki, czy jakieś negocjacje będą by wynegocjować lepsze warunki dla gminy.

Burmistrz odpowiedział, że cały czas te negocjacje są prowadzone, ale chcemy by to zadanie zostało wykonane. Poprosił o roztropność w działaniach , jest tutaj dotacja i chcemy z niej skorzystać, jeśli natomiast chodzi o inne drogi to też czekamy bo może pojawia się programy unijne na które  będzie można pozyskać pieniądze , nie da się w jednej chwili dać wszystkich środków na jedną drogę. Przypomniał, ze w tym roku prawie dwukrotnie zwiększyliśmy wydatki na drogi i chciałby by ta tendencja była utrzymana przez kilka najbliższych lat.

Radna Maria Kądziołka zawnioskowała  do Burmistrza o zwrócenie się do zarządcy drogi oraz właściciela drogi Solskiego – o doprowadzenie  do porządku  i  wyremontowanie torów kolejowych  jak również drogi pod wiaduktem, która jest w okropnym stanie.
Burmistrz odpowiedział – podejmiemy działania w tym kierunku.

Ad.5. Zamknięcie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad sesji Przewodniczący Rady Miejskiej w Brzesku Krzysztof Ojczyk zamknął obrady IV sesji Rady Miejskiej w Brzesku, zwołanej na dzień 7 stycznia 2015 r.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Brzesku

mgr Krzysztof Ojczyk

protokołowała: Inspektor Marta Kółkowska 
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