Protokół Nr 3 /2015

Z  posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa  Rady Miejskiej Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 
20 marca 2015 r. odbytego w sali obrad  Urzędu Miejskiego w Brzesku

przy ul. Głowackiego 51.

Komisja obradowała w składzie:

1. Radny Edward Knaga 

2. Radny Adam Kwaśniak – przewodniczący  Komisji.

3. Radny Piotr Wyczesany 

4. Radny Jerzy Gawiak,

5. Radny Marcin Ciurej

6. Radny Bogusław Babicz,

7. Radna Ewa Chmielarz 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:
1. Burmistrz Grzegorz Wawryka;
2. Naczelnik Józef Makuch

3. Kierownik Henryk Piela

4. Inspektor Józef Gondek

5. Kierownik Maria Zachara

6. Inspektor Aleksandra Nalepa

7. Radna Anna Lubowiecka 
8. Krzysztof Ojczyk Przewodniczący Rady Miejskiej
Posiedzeniu Komisji przewodniczył Przewodniczący  Komisji  radny Adam Kwaśniak, który na podstawie listy obecności stwierdził  prawomocność obrad komisji. 

Przewodniczący komisji powitał wszystkich zebranych i przedstawił proponowany projekt porządku posiedzenia komisji zawarty w zaproszeniu  ze zmianą w pkc.2 - został przyjęty  jednogłośnie jak niżej ze zmianami:

PORZĄDEK POSIEDZENIA

1.Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji

2. Wizja lokalna w sprawach dróg, chodników i lamp

3. Informacje dotyczące realizacji inwestycji planowanych w gminie brzesko w 2015r

4.Przedstawienie informacji dotyczących planów zagospodarowania przestrzennego oraz informacji dotyczących planów przygotowania do inwestycji tzn. „strefa aktywności gospodarczych odpowiadające zapotrzebowaniu inwestorów”

5.Sprawy bieżące i wolne wnioski, rozpatrzenie pism i wniosków projektów uchwał na sesji Rady Miejskiej w miesiącu marcu br. roku

Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak odczytał pismo mieszkańców ulicy Parafialnej w Mokrzyskach którzy zwrócili  się do Pana Burmistrza oraz za pośrednictwem do Rady Miejskiej w Brzesku z apelem o przeznaczenie środków zabezpieczających gminy Brzesko na 2015 r na współfinansowanie budowy chodników przy drogach powiatowych na kolejny etap budowy chodnika przy ulicy Parafialnej w Mokrzyskach – budowa jest już w tracie realizacji.
Następnie Przewodniczący Komisji odczytał pismo prośbę Pana P.Cz. o informacje dotyczącą możliwości zakupu działek położonych w Brzesku oznaczonych numerem 852/15/14/11/29/30/31/16 których właścicielem jest gmina Brzesko. Jednocześnie informuje, iż ewentualne nabycie tych nieruchomości związanych z planami budowy zespołów budynków mieszkalnych wielorodzinnych z funkcją usługowo-handlową.

Radny Edward Knaga zapytał - ile chce żeby przeznaczyć pod tą inwestycję ?ile hektarów.

Radny Adam Kwaśniak odpowiedział  nie ma tutaj napisane a ja z mapy nie odczytam.
Radny Piotr Wyczesany -możliwości zakupu działek ale to przez gminę?? 

Radny Edward Knaga przypomniał, że tam była już sprawa już z zeszłego roku?

Radny Adam Kwaśniak stwierdził, że  chyba chodzi o to żebyśmy nie mieli możliwości zrobienia drogi.

Naczelnik Józef Makuch Gmina poinformował, że chodzi o to że gmina  chroniła ten grunt przed sprzedaż bo były zamiary budowania budynków mieszkalnych, komunalnych socjalnych ale socjalne raczej odpadało wtedy tylko komunalne. Były robione różnego rodzaju koncepcje i w momencie gdyby pojawiły się jakieś możliwości uzyskania środków z unii europejskiej no to wtedy moglibyśmy to realizować gmina by nie udźwignęła tego zadania. Radny Adam Kwaśniak stwierdził, że  nie jesteśmy w tej chwili zainteresowani sprzedażą

 Naczelnik Józef Makuch odpowiedział są dwie możliwości albo pozbyć się gruntu i mieć problemy z budowaniem. Tam jest wszystko uzbrojone, są drogi bardzo ładny teren tu boisko jest na razie takie podwórkowe boisko. Były tam  koncepcje tam miało być siedem czy osiem segmentów. Ale ja myślę że burmistrz się wypowie w tej sprawie.
Radny Adam Kwaśniak powitał przybyłego na posiedzenie komisji Burmistrza Brzeska i poinformował, że Komisja rozpatruje prośbę Pana Czyżyckiego, który chciał kupić teren na ul. Solskiego gdzie ewentualnie ma w planach budowę bloku mieszkalnego komunalnego. Myślę że nasza opinia będzie negatywna w sprawie tej prośby.

Burmistrz Grzegorz Wawryka odpowiedział, myśmy też nie wypracowali stanowiska na ten temat. Swego czasu rozważaliśmy takie działania bierzmy pod uwagę jeśli byłby ktoś zainteresowany to bierzemy taką możliwość pod uwagę. Generalnie chodzi nam o to żeby na terenie gminy powstały mieszkania- jeśli by taki wniosek był to wartało by się nad nim jednak głębiej pochylić. Wpłynął wniosek należy go przedstawić i można by zaprosić tego pana. Na sprzedaż musi być ogłoszony przetarg i  należy mieć tego świadomość, że na zakup takiej nieruchomości musi być przetarg natomiast wartało by się głębiej pochylić na tym tematem.

Wniosek komisji:
Komisja  zapoznała się z wnioskiem Centrum Motoryzacji P.Cz., w związku z ze złożoną propozycją o możliwość zakupu gruntów będących własnością Gminy Brzesko komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o zaproszenie wnioskodawcy na kolejne posiedzenie komisji celem omówienia wniosku.

· Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak  odczytał wniosek Pani BT. Jasień, która zwróciła się z prośbą o interwencję w sprawie drogi dojazdowej do gospodarstw przy ulicy Jesionowej bocznej Jasień oraz Pismo od proboszcza Okocimia do P Przewodniczącego Rady Miejskiej. Przewodniczący zapytał czy pan burmistrz orientuje się jaki koszt byłby.
Burmistrz Grzegorz Wawryka odpowiedział -myśmy tego gruntu jeszcze nie przejęli dlatego że z tym się wiąże wniesienie opłat za wyłączenie z produkcji rolnej i to sa opłaty które gmina musi ponosić przez kilka lat i to jest kwota łącznie chyba ponad 40 tys. zł która musimy ponieść drugi temat który tu jest związany to jest kwestia sa pewne problemy z odwodnieniem tego terenu i dlatego jeśli mielibyśmy ta decyzje podejmować to musimy zorganizować spotkanie z parafia i wyjaśnić te wszystkie sprawy .Przede wszystkim kwestie odprowadzenia wód bo tam oprócz samego parkingu to sa dodatkowe koszty które trzeba ponieść no i nie chciałbym żeby było tak że tą działka przejmiemy bo to jest propozycja żeby ja przejąć nieodpłatnie natomiast poza tym będziemy musieli inne dodatkowe koszty ponieść więc chciałbym żebyście państwo mieli świadomość że jak taką decyzję podejmiemy z czym to się wiąże. Chcemy do końca wszystkie koszty znać.

Opinia komisji: Komisja zapoznała się z pismem Parafii Okocim  dot. budowy parkingu
Kierownik Maria Zachara poinformowała komisję o wniosku Pani BT. Jasień, która zwróciła się z prośbą o interwencję w sprawie drogi dojazdowej do gospodarstw przy ulicy Jesionowej bocznej Jasień, tam że jest taka sytuacja w terenie iż na mapie istnieje droga gminna, a  w terenie tej drogi gminnej już od kilku dziesięciu lat nie ma. Mieszkańcy wspominają, że kiedyś tam jeździli tą drogą, przejeżdżali sobie ale tam jest teren który jest zagrożony ruchami osuwiskowymi ziemi i tam mieszkańcy twierdza że na pewnym odcinku droga ta w latach sześćdziesiątym była w miarę pozioma i dało się przejechać w tej chwili na pewnym odcinku jest  tak nachylona że nie ma szans. My zwracaliśmy się w tej sprawie ponieważ tutaj jest taka sytuacja, że Pani Tota czy tam syn Pani Toty dostali pozwolenie na budowę domu i  w latach siedemdziesiątych wybudowano tam  dom. Teoretycznie na mapie jest dostęp do drogi gminnej, a w rzeczywistości jest tak że od wielu lat jeżdżą po prywatnej działce (jakoś sobie tam uzgadniali)i jedynie taki mają dostęp do ulicy Wiedeńskiej. Jest na wprost na wysokości działki pana Dudy (właścicielem w tej chwili jest jego córka) i no i właśnie zwróciliśmy się w ubiegłym roku do wszystkich mieszkańców o to żeby wyrazili zgodę na odstąpienie gruntu na urządzenie drogi  koniecznej  i w tym miejscu chcieliśmy po prostu ominąć tam gdzie jest ta skarpa. Tzn. to by chyba trzeba było zbadać teren no chyba są do tego ludzie. Którzy mogą to zrobić Teraz jest taka sytuacja że rozmawialiśmy z drogowcami w sprawie przygotowania takiego projektu i takiego zabezpieczenia odcinka drogi żeby można było  urządzić drogę i zabezpieczyć osuwisko. Ale po pierwsze nie ma takich możliwości żeby na 2 czy 3 metrach urządzić drogę i jednocześnie zabezpieczyć drogę. Państwo D. absolutnie nie godzą się na to żebyśmy weszli w ich teren . I teraz jest pytanie szukanie może geologa żeby zrobił nam badania, nawet jeżeli poszukamy sobie geologa który nam zrobi te badania to musimy mu wskazać co zmieści się w trzech metrach i jakim cudem on tam zaprojektuje zabezpieczenie, no nie wiem może jest w stanie cos takiego zrobić. Państwo D. proponowali inne rozwiązanie, a mianowicie wykup działki i zrobienie tak by była droga zamknięta i zrobić wjazd nie bezpośrednio do ulicy Jesionowej tak jaki jest na mapie ta droga zaznaczona tylko do ulicy Wiedeńskiej. t
Radny Adam Kwaśniak zaproponował wniosek ile kosztowałoby gminę wykonanie drogi jw.
Radny Krzysztof Ojczyk zapytał , czy to jest wiedza z ostatniego czasu czy  wielu lat wstecz?.
Pani Maria Zachara odpowiedziała  - w  sprawie przywrócenia tej drogi mieszkańcy zwracali się już kilka lat temu. W pewnym momencie mieliśmy  takie odczucia, że  faktycznie wszyscy się godzą (prawie)ale potem  okazało się tam w najważniejszym miejscu właściciele działek nie wyrazili zgody i  my możemy  urządzić tą drogę w granicach działki gminnej.

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk zaproponował, rozumiem że są strony które mogą mieć wpływ na jakieś  rozwiązanie. Strony  niech się najpierw dogadają, a później będziemy coś robić. By nie było tak, że każdy chce coś innego.

Pani Maria Zachara odpowiedziała, że Pan sołtys wtedy z nami chodzi i trzeba przyznać że się angażował w tą sprawę by te zgody pozyskać.
Radny Adam Kwaśniak poinformował komisję teraz pojedziemy tam na wizję. Przypuszcza że osuwisko będzie długości około 10 m może wobec tego zabezpieczenie tego osuwiska nie będzie tak dużą kwotą a ktoś z urzędu nie wiem czy jest taka osoba która znałaby się na tyle i powiedziałaby mniej więcej ile koszty będą wykonania tego zabezpieczenia.
Radna Ewa Chmielarz zapytała, czy były prowadzone rozmowy z mieszkańcami w terenie???

Pani Maria Zachara odpowiedziała - Tak oczywiście.
Radna Ewa Chmielarz - ale z wszystkimi naraz?
Pani Maria Zachara tak z wszystkimi naraz. Wszyscy byli zaproszeni chodziliśmy z geodetą, był sołtys od działki do działki było mierzone, pokazywanie granic tak więc to wszystko przeszliśmy. W roku ubiegłym w Porębie mieliśmy osuwisko, które niszczy nam drogę gminną i  zwróciliśmy się do Instytutu Geologicznego w Krakowie udało się nam, że nam przygotowano kartę osuwiska nieodpłatnie. Należy  liczyć się z kosztami około 2 tyś jeżeli chodzi o kartę osuwiska, a nawet ciężko jest tam powiedzieć czy tam jest teren zagrożony osuwiskiem czy tam już rozpoczęte osuwisko. 
Radny Adam Kwaśniak  stwierdził, że najpierw  spróbujemy jeszcze raz taką rozmowę  z mieszkańcami przeprowadzić, a jeżeli będzie nie skuteczna będziemy się zastanawiać jak to osuwisko wzmocnić żeby była droga przejezdna.
· Radny Adam Kwaśniak  odczytał pisma odnośnie budowy ulic Oświecenia i  Jana Pawła II oraz ul. Okulickiego.
Opinia komisji: Komisja zapoznała się z pismem Pana A.S w sprawie budowy ul. Jana Pawła II i uzyskała wyjaśnienia, że budowa drogi jest  już realizowana.

· Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak odczytał pismo  Pani Moniki W. zam. Jasień

Naczelnik Józef Makuch odpowiedział,  że pani W. wymyśliła by podzielić drogę na trzy części i pewną część tej drogi jej zamienić na fragmenty, który fizycznie biegnie po jej punkcie. Droga ta ma status drogi nieuregulowanej no to wiadomo może dokonać podziału, natomiast jeśli ta droga biegnie po jej punkcie pani z własnych środków powinna dokonać podziału  swojego gruntu i ewentualnie my powinniśmy zabezpieczyć środki na wykup tego gruntu. Następnie pani  mogłaby budować ogrodzenie tam gdzie zostanie wskazana linia ogrodzenia przez drogowców, tutaj na pewno musi zostać wskazane gdzie to ogrodzenie powinno postawić

Wniosek komisji: Komisja zapoznała się  z wnioskiem Pani MW. zam. Jasień  o zamianę gruntu własności zainteresowanej, który zajęty jest pod drogę na grunt o tej samej powierzchni własności Gminy Brzesko i wnioskuje o zabezpieczenie środków finansowych w budżecie gminy w celu wykupienia gruntów na majątek gminy. Warunkiem powyższego jest wykonanie przez wnioskodawczynię geodezyjnego podziału gruntów zgodnie z opinia służb drogowych Urzędu jak i zainteresowanej. Głosowano 6 za, 1 wstrzymujący 
•
Radny Adam Kwaśniak  odczytał Pismo pani Janiny K. zamieszkałej w Jasieniu przy ul. Wiedeńskiej.
Naczelnik Józef Makuch poinformował, tam jest spór między sąsiedzki od wielu lat. Myśmy tam w sąsiedztwie tej nieruchomości pana K. dokonywali regulacji potoku istniejącego. Było tam wiele było różnych takich nieprzyjemnych sytuacji natomiast, stawianie warunków przez panią K. bardzo dużo by to kosztowało. Nie jestem do końca przekonany czy rozwiązano by w całości ten problem z uwagi na stosunek tej pani w stosunku do urzędu.
· Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak odczytał pismo  Pani sołtys wsi Sterkowiec dotycząca zakupu działki numeru482/2)

Naczelnik Józef Makuch poinformował wniosek chyba nie wymaga komentarza, byłem tam osobiście i widziałem teren jest płaski i powinniśmy go wykupić. Cena jest bardzo atrakcyjna dla gminy tak że  faktycznie to co jest tutaj napisane uruchomiło by to tereny budowlane indywidualne - 30 tys. za całą działkę. 

wniosek komisji: Zapoznano się z pismem sołtys wsi Sterkowiec  wraz z pismem P. IR. dot. zakupu przez Gminę działki nr 482/2  w Sterkowcu. Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała  pismo jw.

Inspektor Józef Gondek przedstawił komisji do zaopiniowania wnioski :

· dot. dokonania zamiany działki pomiędzy Starostwem Powiatowym, a Gmina Brzesko  w ten sposób, że Gmina Brzesko otrzymałaby od Powiatu Brzeskiego prawo użytkowania wieczystego działki nr 2465/1 natomiast Gmina Brzesko oddałaby powiatowi  prawo własności działki  2468/3. Działka ta mogłaby być wykorzystana do zabezpieczenia obsuwającej się drogi, a Gmina Brzesko uzyska dostęp do budynków oznaczonych numerami 27, 29 i 31 przy ul. Browarnej  wniosek powyższy zaopiniowano jednogłośnie 
· Starostwo wystąpiło do nas do gminy Brzesko z propozycją oddania im nieodpłatnie działki która przylega bezpośrednio do Orlika znajdującego się przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych nr 2 przy ulicy Piastowskiej. Rzeczywiście ten fragment terenu jest ogrodzony i ma służyć  do urządzenia parkingu obsługującego ten obiekt natomiast nam zostaje obok tej działki około 10 hektarów jeszcze naszego gruntu do którego nie mamy prawnego dostępu z żadnej strony. ni tak mi teraz przyszło do głowy czy pozbywając się tej działki kiedyś nie będziemy znowu prosić starostę o to żeby nam zezwolił na wykonanie rowu.
Opinia komisji : Komisja wyraża zgodę na nieodpłatne oddanie Starostwu Powiatowemu działki nr 2268/13 w zamian za nieodpłatne ustanowienie służebności gruntowej do działki nr 2268/14. Głosowano jednogłośnie

· Komisja zapoznała się z pismem Pani J. K. zam. Jasień o przywrócenie przepustu w drodze przy ul. Wiedeńskiej .

Temat objaśniła Kierownik Maria Zachara – wyjaśniła, że tam generalnie problem jest złożony. Ten temat przerabiamy od paru lat bo jak są intensywne opady to tam woda płynie z kilku kierunków. Płynie na tą drogę ale jest z drugiej strony stok i z tego stoku też woda płynie i zalewa.  Jest faktycznie sprawa bardzo skomplikowana i wiąże się z tym co tutaj pan Naczelnik wcześniej mówił o tej brakującej drodze. Jest taka sytuacja w terenie że gmina ul. Wiedeńska jest gminna i łącznik na pewnym odcinku jest również drogą gminną później gmina ma własność 100 m rowu. 

Radny Leszek Klimek dodał w dyskusji jak przerabialiśmy  ten sporny rów uzgodniliśmy z Panią K. że jeżeli wyrazimy zgodę na przekopanie rowu to Pani K. wyrazi zgodę na oddanie drogi. 
Ad.2. Wizja lokalna w sprawach dróg, chodników i lamp
Komisja udała się na wizję lokalną.
Po wizji komisja rozpatrzyła:

· Po dokonanej wizji lokalnej komisja wnioskuje o utwardzenie drogi  płytami betonowymi przy ul. Jesionowej – bocznej w Jasieniu na odcinku od ulicy Jesionowej do drogi P.Biel. Głosowano 6 za, 1 wstrzymujący

· Opinia komisji: Komisja pozytywnie opiniuje przywrócenie przepustu w drodze przy ul. Wiedeńskiej 67 w momencie kiedy stanie się właścicielem tej drogi na całym odcinku. Głosowano jednogłośnie

· Komisja negatywnie zaopiniowała wniosek P. JK. o sprzedaż działki rolnej położonej w Brzesku przy ul. Bagiennej własności Gminy Brzesko na prowadzenie pasieki edukacyjnej. Głosowano jednogłośnie wyjaśnienia do pisma złożył komisji Naczelnik Józef Makuch
· Komisja rozpatrzyła pismo Pani JK. zam. Jasień o dokonanie przez UM podziału geodezyjnego gruntu zainteresowanej, opłacenie kosztów notarialnych za przeniesienie własności na rzecz gminy i wykonanie nawierzchni betonowej na całym odcinku drogi. Po dokonanej wizji lokalnej komisja pozytywnie opiniuje zakup działki nr 903/2 pod warunkiem dokonania podziału we własnym zakresie. Głosowano jednogłośnie Wyjaśnienia do pisma  przedstawiła komisji Kierownik Maria Zachara.
· Pozytywnie zaopiniowano wniosek PSS Społem o przedłużenie umowy najmu lokalu Baru „ SMAK” mieszczącego się w budynku UM w Brzesku przy ul. Głowackiego 51 w trybie bezprzetargowym. Głosowano jednogłośnie

Przewodniczący komisji Adam Kwaśniak przedstawił do zaopiniowania wniosek o zabezpieczenie w budżecie gminy środków finansowych na wykonanie projektu i budowy  chodnika na ul. Przemysłowej.
W dyskusji członkowie komisji zwrócili się z zapytaniem do Burmistrza Brzeska, czy tam jest zrobiony projekt? A jeśli nie to  należy go wykonać bo jest to nieduży, czy można to wykonać  w ramach remontu.
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka odpowiedział, że może złożyć taki wniosek na przyszłość ponieważ budżet jest już przyjęty i  mamy określoną ilość środków  finansowych.  Środki budżetowe  zostały już rozdysponowane. Jest już mniej więcej wstępna przymiarka podziału środków finansowych zabezpieczonych na remont dróg i budowę chodników i dobrze byłoby żebyśmy się na tym zastanowili poprosił by komisja zaopiniowała wniosek, a my  będziemy się na tym zastanawiali.
· Przewodniczący Komisji odczytał pismo od Radnej Marii Kądziołka dot. wykonania na osiedlu zadań inwestycyjno – remontowych.

Opinia komisji : Zapoznano się z pismem Radnej M. Kądziołka dot. wykonania na osiedlu  Kościuszki – Ogrodowa zadań inwestycyjno – remontowych.

· Przewodniczący Komisji odczytał pismo Pana H.A. zam. Poręba Spytkowska dot. wykonania dokumentacji i oświetlenia ulicy.
Radna Ewa Chmielarz zauważyła, że jest to droga powiatowa to i  oświetlenie też musi być wykonane przez powiat. Jeżeli jest tam faktycznie ciemne to też musimy do tego wniosku ustosunkować.
Radny Krzysztof Ojczyk zaproponował skierowanie wniosku do starosty żeby zaprojektowali i wykonali to oświetlenie ponieważ Gmina   nie robiła lamp przy drogach powiatowych. Oczywiście gmina musi zapłacić za prąd. 

Wniosek komisji : Komisja zapoznała się z  wnioskiem  Pana HA. zam. Poręba Spytkowska w sprawie ujęcia w budżecie gminy  w roku bieżącym wykonania dokumentacji i oświetlenia tej ulicy  i wnioskuje do Burmistrza Brzeska o przekazanie pisma do Starosty celem przygotowania dokumentacji i wykonania przedmiotowego oświetlenia na ul. Granicznej w Porębie Sypytkowskiej oraz udzielenie odpowiedzi wnioskodawcy. Głosowano jednogłośnie
· Zapoznano się z pismem Spółdzielni Mieszkaniowej w Brzesku dot. placów zabaw na terenach SPM w Brzesku.
· Komisja przyjęła do wiadomości pismo Starosty Brzeskiego w sprawie szkód wyrządzanych przez  dziką zwierzynę.

Radny Krzysztof Ojczyk stwierdził, że szkoda tylko iż starostwo powiatowe, pan starosta dzisiaj przypomnieli sobie o dzikach , jak się nagłośniło tematy w publicznej telewizji. Dziki są problemem od lat. Nie wiem czy  prawdą  to jest ale pan starosta ma możliwość ustalania co  jakiś  czas limitów odnośnie odstrzałów, a jeśli tak, to tutaj ten fakt istotny pominął. Jeśli chodzi o  Gminę,  to trudno sobie tutaj cokolwiek  zarzucić w kwestii limitów bo nasze limity są wielokrotnie wyższe niż w gminach ościennych. Pismo należy skierować do wójtów powiatu brzeskiego. 

W dyskusji członkowie komisji stwierdzili, że pismo powyższe starosta winien przekazać nie tylko do gminy Brzesko ale również do pozostałych gmin bo powiat  obejmuje 7 gmin. Pismo winno zostać wystosowane już 6 lat temu po naszym sygnale w tym temacie , a nie teraz.
· Zapoznano się i przyjęto do wiadomości pisma  Pana WW. kierowcy MPK Brzesko  oraz Solidarność NSZZ przy MPK w Brzesku dot. działalności Spółki.

Radna Ewa Chmielarz  zapytała  odnośnie  finansowania przez pracowników  badań. Skoro faktycznie koszt wykonania tych badań wynosi 1000 zł a kierowcy  zarabiają po  1200 złotych to jaki ma to sens. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk  są rozbieżne informacje w tym temacie. Tak jak powiedziałem było kilku różnych pracowników , przychodzili do mnie i tam padały różne kwoty, ze jest to około 500 złotych, a tu jest podane 1000 złotych. jest to zapewne  w zależności gdzie te badania są wykonywane .Uważa że taki wniosek należy  poprzeć. Pan burmistrz  podjął bardzo dobra dobrą decyzję jeśli chodzi o obniżenie kosztów wynagrodzeń Rady Nadzorczej. Wygenerują się z tego pewne oszczędności i nawet z tych oszczędności można by było tym pracownikom opłacić te koszty badań.
Radny Adam Kwaśniak panie przewodniczący ja myślę że to nie było najważniejsze w tych pismach. Pierwsza rzecz to bezpieczeństwo. Tutaj się dowiadujemy że dzieci są zagrożone przewożone tymi autobusami, za autobusy nie ma odpowiedzialności indywidualnej tylko kto się tam nadarzy to jedzie autobusem. Radny nawiązał w swojej wypowiedzi  do  propozycji, które  przez parę lat komisje  proponowały prezesowi np. wprowadzenie jakieś usługi dodatkowe do chwili obecnej brak jest jakiegokolwiek odzewu w tym temacie.  

Burmistrz Grzegorz Wawryka poinformował komisje, że jedno z odczytanych pism trafiło do mnie w ostatnich dniach natomiast z drugim zapoznałem się dopiero dzisiaj. Odnośnie spotkań z pracownikami z przedstawicielami zakładu to  wielokrotnie spotykaliśmy się  w ostatnich latach. To nie jest tak że tych spotkań nie było. Jak były jakieś uwagi to prosiłem by były  na piśmie i w najbliższym  czasie się spotykamy się z przedstawicielami i z radą nadzorczą . 
W radzie nadzorczej są dwie osoby które są przedstawicielami zarządu. Wśród rady nadzorczej są dwaj pracownicy MPK i  na pewno te wszystkie rzeczy rozpatrzymy przeanalizujemy. Trzeba wysłuchać obu stron. Jeśli ktoś mówi, że samochody są w złym stanie to też trzeba spytać o to  prezesa bo to  prezes  odpowiada za stan taboru jaki jest. Przekazaliśmy środki na poprawę bazy. W tej firmie  nie dzieje się najlepiej w ostatnich latach i przede wszystkim jest to  problem między zarządem a pracownikami. Przez wiele lat podejmowaliśmy działania żeby w jakiś sposób ten spór załagodzić ale to będzie trudne do załagodzenia. Dodatkowe pisma jakie wpłynął jeśli pan przewodniczący mi je przekaże i po  zapoznaniu się z nimi  na pewno zostanie zwołane  spotkanie z przedstawicielami załogi 
potem zastanowimy się co dalej robić.
Radny Bogusław Babicz  stwierdził, że tutaj też są potrzebne  radykalne działania bo jak gdyby te pisma częściowo były zasadne może niektóre nie zasadne, niektóre bardziej obraźliwe czy to pod adresem prezesa czy  pod adresem rady nadzorczej. Wypływa z tych pism jakiś taki wniosek jak gdyby korespondują z tą sytuacją firmy, która wiemy jaka jest. Pamiętamy wystąpienia prezesa, przekazane informacje i spostrzeżenia  na sesji Pana Przewodniczącego, że  właściwie to prezes stwierdza iż nie jest w stanie, że nic nie będzie robił bo się mu taka sytuacja jaka jest podoba. Czy jest komfortowa dla niego taka sytuacja bo nie musi nic robić chyba tak. Dlatego też myśli czy nie warto byłoby zastanowić się nad dokonaniem zmiany w organach spółki. Jeżeli my już nie potrafimy nic wydusić z prezesa ciągle go motywując, ciągle przedstawiając wnioski czy to na komisjach czy to na sesji rady miejskiej już od kilkunastu lat, no to coś tu jest nie w porządku. Teraz są sygnały jeszcze na dodatek od pracowników, solidarności czy to od byłych pracowników to trzeba coś chyba zrobić z tą sytuacją. Zawsze patrzymy i rozważamy kwestię ewentualnej likwidacji MPK czy polaczenia z jakąś inną spółką. Jakoś nie zastanawiamy się nad tym może by ktoś inny spróbował jeżeli by chciał chodź wiemy, że pewnie chętnych nie będzie zbyt wielu. Rada nadzorcza, czy prezes nie widzą sami od siebie perspektyw rozwoju to  należy w tym kierunku iść.
 Radna Ewa Chmielarz – zauważyła, w tych pismach gdzie jest napisane i trzeba to sprawdzić jak tutaj radny Babicz mówił  jak i przewodniczący ciągle zwracał na to uwagę, że pan prezes ciągle mówi że nic się nie da zrobić. Tutaj widzimy, że jest chęć od pracowników i trzeba sprawdzić czy można by było tak zrobić tak jak kolega mówił albo zmienić prezesa jeżeli się nie da z tym prezesem współpracować. Pracownik nam pisze który jest kierowcą więc prowadzi pojazd iż występuje zagrożenie dla dzieci no to nie jest dobrze. Chodzi o bezpieczeństwo no nie tylko dzieci ale w ogóle ludzi którzy są przewożeni tymi autobusami. My musimy coś z tym zrobić nie  tylko zapoznać się z pismem. Radna  uważa że powinniśmy podjąć jakieś działania i kroki w tym kierunku. Cały czas prezes mówił, że nic nie można zrobić. Ja wiem że możemy słuchać pracowników bo pracownik jeden będzie pisał tak, a drugi inaczej i  obraża tutaj troszeczkę po części pana prezesa. Może i ma racje może i nie ja uważam, że my jako radni powinniśmy podjąć kroki żeby zobaczyć, sprawdzić i podjąć panie burmistrzu kroki zmierzające do zmiany pana prezesa, niestety ponieważ żarty się skończyły i reanimacje robimy przez lat 8.
Radny Piotr Wyczesany - szanowni państwo ja powiem tak, czytając te wszystkie pisma dochodzę do takiego wniosku, że nie dowiedzieliśmy się nic nowego tylko jest potwierdzone to o czym mówi od kilku lat. Ale czy nie zwracaliśmy uwagi na to, że samochody są wyeksploatowane że mają ponad 20 lat niektóre, czy 15 lat już użytkowania. To wszystko się wiążę  właśnie z bezpieczeństwem i z komfortem przewozu ale też jakby nasuwa się taki dodatkowy jeszcze wniosek że stosunki w tej firmie międzyludzkie są po prostu fatalne. Nic nowego ale to jest po prostu potwierdzenie tego wszystkiego. Tak naprawdę myślę, że ta czerwona linia taka jakaś delikatna została pewnie już przekroczona 

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk powiem w ten sposób, podpisuję się po tym co napisali  pracownicy MPK. Podpisuje się pod tym i panie burmistrzu powiem w ten sposób, że należy wysłuchać drugą stronę. Tak się składa,  że drugą stronę wysłuchuję od momentu odkąd został zatrudniony pan prezes. Nie wiem ile to jest lat ale to już pewnie kilkanaście i niestety to wysłuchiwanie i historia no nie wygląda pozytywnie, wygląda negatywnie. Pan Prezes zmieniał pracowników, załogę a to w jakim punkcie się znaleźliśmy to jest wina pana prezesa. Przypomnę,  że rada miejska już wnioskowała o wymianę pana prezesa to było dwie kadencje temu. Było  głosowanie, głosowały to również komisje rady miejskiej, było to około 6-8 lat temu, zmarnowaliśmy ten czas. 

Przewodniczący uważa, że pan prezes to jedno  rada nadzorcza też jest do zmiany i mam dwa wnioski tzn. jeden wniosek, który był głosowany na komisji finansowej przy okazji dyskutowania MPK aby przeprowadzić konkurs i to w trybie absolutnie najszybciej możliwym jaka jest do spółek gminnych. Należy wprowadzić managerów i pomysły które mogą pomóc spółkom bo trzeba powiedzieć iż  wszystkie spółki gminne są na minusie. Jeżeli coś wyjdzie nie tak to my będziemy z budżetu i z pieniędzy publicznych dopłacać na co sobie nie możemy pozwolić bo  chyba  nas na to nie stać.
Radny Bogusław Babicz tak jeśli mogę tutaj oczywiście dodać, że tylko  w przypadku MPK ta sytuacja jest szczególnie pilna , bo inne spółki powiedzmy nawet jak tam przejściowo znajda się na minusie to jest to może pod wpływem klimatycznej zimy natomiast empec da sobie rade pod względem finansowym nie potrzebuje od gminy pieniędzy.
Radny Edward Knaga  powiedział, ja znam tą firmę od 11 lat i  zaczynam się na dzień dzisiejszy zastanawiać nad tym co  pracownicy mówią,  że tabor jest wyeksploatowany i sądzę, że  nie powinien wyjeżdżać w trasy, nie przewozić dzieci i młodzieży. Szanowni radni będę głosował za zmianą tego zarządu ale to nic nie przyniesie i zaczynam się zastanawiać, że po tej zmianie zarządu i rady nadzorczej musimy w budżecie gminy zabezpieczyć duże pieniądze. W tym przypadku jest pytanie powołamy na to jeżeli chcemy eksperymentować podpisze dla części tej załogi żeby się przekonała , że ten eksperymenty doprowadza dalej do tego, że ta firma nigdy nie uzyska płynności..
Radny Bogusław Babicz stwierdził, że może  ten nowy zarząd przedstawi w końcu jakieś konkretne propozycje i programy rozwoju bo dotychczas dotychczasowy zarząd nic nie przedstawił. Wielokrotnie był motywowany o przedstawienie programów naprawczych nigdy tego nie przedstawiono.
 Burmistrz Grzegorz Wawryka stwierdził, też nie twierdzi, że zarząd funkcjonuje idealnie z tym jak najbardziej można się zgodzić natomiast też nie zgodzi się z taką jednostronną opinią na temat tych naszych pozostałych spółek. Nie jest idealnie i te zarzuty po części państwa podzielam natomiast też nie jest tak, że pracownicy mają w 100% racje. Już  pewne zmiany poczyniłem to co tutaj było mówione, zmieniłem wynagrodzenia w radach nadzorczych i teraz kolejne działania chce podjąć w spółkach, które powinny  przynieść efekty. Należy powiedzieć sobie szczerze to są olbrzymie nakłady i nikt tego nie powie czy to się zwróci czy się nie zwróci. 

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk  stwierdził, że wnioski się same nasuwają, natomiast ja muszę powiedzieć panie burmistrzu nie ma co bać się konkursów i chce powiedzieć że te konkursy które pan przeprowadza i ogłasza to jest bardzo dobra decyzja i ja ją w pełni popieram i akceptuję. Uważam,  że dla gminy są one tylko i wyłącznie z korzyścią. Dla mnie doskonałym przykładem jest BOSiR . W przypadku MPK mamy jesteśmy w  tyle, ta decyzja powinna zapaść 8 lat temu. 

Wniosek komisji:

· Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o przeprowadzenie konkursów na stanowiska Prezesów w Spółkach Gminnych i przekazanie tego wniosku  Radzie Miejskiej celem wyrażenia stanowiska. Głosowano jednogłośnie

· zaopiniowano projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Brzesko w 2015 roku. Oraz sprawozdanie z realizacji programu w roku 2014. 

Informacje i wyjaśnienia złożyła komisji  Inspektor Aleksandra Nalepa.
W dyskusji radni zadawali pytania dot. wysokości wychwycenia psa i odwiezienia go do Schroniska oraz co jest zawarte w tej kwocie. Członkowie komisji stwierdzili, ze bezwzględnie należy szukać właścicieli tych psów jak również rozważyć możliwość czipowania psów.
Radny Adam Kwaśniak zawnioskował by z kwoty zabezpieczonej w budżecie gminy na zakup karmy na dokarmianie zwierząt więcej moglibyśmy przekazywać ludziom dobrego serca którzy dokarmiają koty i psy w okresie zimowym.
Opinia komisji: Pozytywnie  jednogłośnie zaopiniowano projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Brzesko w 2015 roku. Oraz sprawozdanie z realizacji programu w roku 2014. 

Następnie komisja zapoznała się z zestawieniem i propozycjami Burmistrza Brzeska w temacie podziału środków finansowych na remont dróg i chodników na terenie gminy.

Radna Anna Lubowiecka zapytała  w temacie podziału środków finansowych na drogi w Szczepanowie.
Radny Adam Kwaśniak odpowiedział mamy tutaj propozycje przedstawione przez radnych i propozycje przedstawione przez pana burmistrza na wykonanie napraw dróg i chodników kwota 123 tysiące zł. W Szczepanowie jest ujęta ulica Łęcka  wykonanie nakładki asfaltowej na kwotę około 45 tyś zapytał radna Lubowiecka czy ta pozycja  może zostać wykreślona skoro są inne potrzeby.
Radna Anna Lubowiecka odpowiedziała ja takiej propozycji dzisiaj podać nie mogę bo zawsze to u nas się odbywało tak , że to  rada sołecka decydowała gdzie te środki przeznaczyć. Ponieważ jest to ulica Łęcka która jak gdyby obejmuje obszar bardzo niezabudowany i korzystają z tej drogi mieszkańcy Łęk dojeżdżający do Szczepanowa , a mieszkańcy Szczepanowa tak naprawdę z niej nie korzystają. Tam jest około  5 domów ze Szczepanowa, nie wiem skąd się wzięła taka propozycja?. Nawierzchnia tej drogi nie jest faktycznie najlepsza, ona była poprawiana w ubiegłym roku ale na 5 domów. Osobiście  nie miałam żadnych takich informacji że jest wskazana taka ulica, czy ta decyzja jest już ostateczna. Są pewne rzeczy których być może do końca nie jesteśmy w stanie zinterpretować zanim się kogoś poprosi natomiast te rzeczy które będzie można przyjąć bo znamy stan faktyczny ja nie wiem dlaczego ulica Łęcka ale to pewni ktoś....

Radny Piotr Wyczesany zapytał - w punkcie trzecim jest wykonanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej modernizacji dla szkoły publicznej w Szczepanowie, Jadownikach i Jasieniu oraz o aktualizacje dokumentacji projektowo-kosztorysowej dla szkoły podstawowej w Mokrzyskach Biorąc pod uwagę to co pan burmistrz do nas mówił więc moje pytanie rodzi się takie dlaczego tu nie ma jeszcze Szkoły Podstawowej w Buczu, która naprawdę jest jednym z większych budynków oświatowych. 
Radny Bogusław Babicz nawiązał do dyskusji i do wniosku komisji oświaty, kultury i sportu komisji spraw obywatelskich gdzie też zawnioskowaliśmy o wykonanie termomodernizacji lub przynajmniej opracowanie projektu dokumentacji  termomodernizacji przedszkola w Szczepanowie. 

Komisja w dyskusji zaproponowała zabezpieczenie środków finansowych na wykonanie termomodernizacji budynku  szkoły podstawowej w Buczu i Przedszkola w Szczepanowie.
Na zadane pytania przez radnych odpowiedzi udzielił Kierownik Antoni Staszczyk.
Przewodniczący Krzysztof Ojczyk nawiązał do informacji przedstawionej przez Pana Kierownika Antoniego Staszczyka dot. realizacji inwestycji gminnych. Nie ma tutaj nic wspomniane na temat wykonania projektu modernizacji budynku szkoły podstawowej w Buczu, natomiast w tej chwili pojawiły się informacje, zresztą tak jak pan burmistrz potwierdził na ostatniej sesji, że podobno ma dylemat co wybrać,  modernizację szkoły czy modernizację remizy OSP Bucze,  która jest w tej chwili przekazywana na majątek gminy. Nie wiemy, czy wykonanie samej termomodernizacji w przypadku braku remontu budynku w środku i dostosowanie go do odpowiednich warunków użytkowych, powiedzmy sobie nie mija się trochę w tym momencie z celem.
Radny Piotr Wyczesany poinformował, że osobiście próbuje tonować nastroje takiego optymizmu. Wychodzę na niepoważnego człowieka bo  sołtys nagle może zrobić remont remizy w ciągu pół roku, a Pani  dyrektor przez 16 lat się upomina natomiast jako radny drążę ten temat  już 5 rok. Pani dyrektor określiła zakres prac które mają być wykonane i ostatnio pan burmistrz mnie zaskoczył takim stwierdzeniem, że będziemy wybierać pomiędzy remizą a szkołą - tak to ja to odebrałem. Jedno jest potrzebne i drugie jest potrzebne, ja tutaj nie mam nic przeciwko temu tylko tak naprawdę biorąc pod uwagę ważność tej inwestycji to ważniejsza jest szkoła..

Burmistrz Grzegorz Wawryka  poinformował, że stan prawny jest uregulowany żebyście też mieli państwo świadomość, że ten obiekt też jest ważny dla tej miejscowości. Dla mnie osobiście to nie ma znaczenia,  który obiekt będzie pierwszy remontowany bo to niech  mieszkańcy sami wskażą. W buczu nie ma obiektu gdzie mogą odbywać się  zebrania wiejskie, spotkania różnego rodzaju. Rozmawialiśmy z panem sołtysem na temat przekazania tego budynku, czy użyczenia  go. Dobrze wiecie państwo, że tam trzeba wiele zrobić. 
Radny Piotr Wyczesany  stwierdził ,że musimy zrobić termomodernizacje szkoły  ponieważ tam będą największe oszczędności,  największy zwrot z tej inwestycji. Należy sobie powiedzieć że pani dyrektor szkoły  czeka z ta termomodernizacją już wiele lat i ważne by było   by  społeczeństwo wybierze co chce w pierwszej kolejności  a nie pan sołtys sam i o to chodzi .
Burmistrz Grzegorz Wawryka odpowiedział, ja panu sołtysowi powiedziałem tak, jeżeli będziemy pewne rzeczy robili to robili sukcesywnie. Jeśli znajdziemy środki finansowe  np. na wymianę  okien w tym roku to nie zrobimy  nic poza tym bo nas na to nie będzie stać. Tak robiliśmy w każdej miejscowości np. dom ludowy w Jadownikach czy teraz  w Okocimiu gdzie też musieliśmy  sami dźwigać ciężar finansowy. 
W dalszej dyskusji komisja analizowała możliwości wykonania termomodernizacji budynku PSP w Buczu i dokończenia remontu budynku remizy OSP Bucze.
Radna Ewa Chmielarz zapytała w temacie budowy ekologicznej oczyszczalni ścieków w Mokrzyskach. W roku ubiegłym zostały przeznaczone określone środki finansowe, oczywiście to zadanie nie zostało wykonane  i znowu w tym roku jest zabezpieczona pewna kwota na to zadanie i znowu powiedzą, że sołectwo Mokrzyska dostaje dużo  pieniędzy. Panie burmistrzu zadanie nie zostało wykonane bo nie było uzyskanego pozwolenia wodno-prawnego. Teraz pozwolenie jest  natomiast są czynione  starania celem uzyskania dotacji w tym momencie, więc moje pytanie jak nie uzyskamy dotacji to nie będzie to wykonane?.
Burmistrz odpowiedział niestety nie można wykonać zadania tylko w połowie  dlatego przejdzie  na 2016r.
Kierownik Antoni Staszczyk odpowiedział, jest problem  bo tak faktycznie  to  zostaliśmy zaskoczeni kwotą bo najpierw się mówiło, że oczyszczalnia będzie kosztowała  kilkadziesiąt tysięcy złotych. Jednak gdy  poszli projektanci i zaczęli to wszystko sprawdzać tak się okazuje że potrzebna jest kwota  blisko 200 tys. złotych.  Gdyby to zadanie kosztowało kilkadziesiąt tysięcy to na pewno te środki  moglibyśmy znaleźć w budżecie gminy. Natomiast jeżeli już jest 200 tysięcy złotych to jest problem skąd  te środki wziąć. W tym przypadku rzeczywiście poczynione zostały starania by pozyskać dodatkowe środki pozabudżetowe.
Radna Ewa Chmielarz zapytała , jeśli nie otrzymamy panie burmistrzu dotacji to moje pytanie czy będzie to zadanie realizowane czy nie ?, czy będziemy czekać aż dostaniemy  te środki  to może potrwać nawet 10 lat.
Burmistrz Grzegorz Wawryka przypomniał radnej Chmielarz jakie środki z budżetu gminy zostały przeznaczone na realizacje zadań w sołectwie Mokrzyska. Droga wojewódzka została sfinansowana  pół na pół za kwotę 2 milionów i to dzięki naszemu starostwu i zarządu dróg wojewódzkich. Chodnik który zrobiliśmy prawie przez całą Mokrzyska i tam było również dofinansowanie pół na pół przy drodze wojewódzkiej przy powiatowej drodze od strony Szczepanowa i od strony kosiarni również. Pani Ewo proszę jeszcze pamiętać, że przy drodze wojewódzkiej gdyby nie nasza interwencja to wtedy byłoby zrobione na drodze wojewódzkiej 500 m a nie 2 km bo taki mieli sposób realizacji.

Radna Ewa Chmielarz dodała ale Mokrzyska jest bardzo duża wsią  i nie można tak na to patrzeć. Popatrzcie w ten sposób że np. Jadowniki, Mokrzyska itd. to porównywalne sołectwa i  proporcjonalnie bierzmy kwoty i przeznaczajmy do wielkości miejscowości. Nie może być tak że miejscowości Jadowniki czy Mokrzyska będzie 400 m wykonanej drogi np. w Buczu czy w Szczepanowie bo dlaczego tak ma być popatrzmy proporcjonalnie do wielkości mieszkańców
Burmistrz Grzegorz Wawryka poinformował, że jak jechał na forum burmistrzów przejeżdżał  przez parę gmin i patrzył jak wyglądają drogi w innych gminach, a jak wyglądają u nas. Przypomnijcie  sobie jak wyglądała gmina 6,7 lat temu ile rożnego rodzaju systemów komunikacyjnych nowych nam przybyło. np. droga zjazd z autostrady to gdybyśmy za tym nie chodzili to by go do dziś nie było. Cała droga wojewódzka wyremontowana przez Mokrzyska łącznie to jakby policzył 3.5mln zł remont tej drogi kosztował z chodnikami.Też pamiętajmy o tym czy to powstało z naszych pieniędzy,  czy to przy naszym udziale jeśli nam się udało więcej zewnętrznych pieniędzy pozyskać to tym lepiej.  Burmistrz  poinformował że chcemy to jak najszybciej  wybudować oczyszczalnie w Mokrzyskach ale ponieważ  koszt wzrósł znacząco byłoby to dobrze zrealizować ale nie w całości z własnych środków. 
Radny Piotr Wyczesany zapytał – pojawiły się  informacje że prowadzone są rozmowy z potencjalnymi przedsiębiorcami zainteresowanych tym terenami w  Buczu . Panie burmistrzu trudno by było na jakimkolwiek zebraniu uzyskać taka jednomyślność bo zawsze się znajdzie ktoś kto będzie miał inne zdanie, a teraz ja powiem panu szczerze rozmawiamy z ludźmi i naprawdę jest duże przyzwolenie społeczne na umiejscowienie tej strefy gospodarczej jest.
Burmistrz odpowiedział - będziemy dążyli do tego aby postarać się jedna z tych stref uruchomić.
 Radny Piotr Wyczesany zapytał  jeszcze w sprawie budowy drugiego odcinka obwodnicy Mokrzysk.
Radny Bogusław Babicz  złożył  taki wniosek o przegłosowanie wykonania dokumentacji, projektowo-kosztorysowej termomodernizacji budynku przedszkola w Szczepanowie i szkoły podstawowej w Buczu tj. przyjęcie informacje o  organizacji inwestycji zaplanowanych na 2015 r z rozszerzonym tam punktem 3 o termomodernizacje przez niego zgłoszone. 
Radny Piotr Wyczesany  poinformował komisję, że codziennie przejeżdża przez skrzyżowanie nowej obwodnicy w Mokrzyskach tam w lesie musi zostać poprawiony  stan odwodnienia tego skrzyżowania. Nie wiem czy pan burmistrz tam zauważył inwestycja zbliża się ku końcowi a od tego skrzyżowania nie ma połączenia z ruchami z wypływami do tych starych odcinków do tych starych rowów które były przy drodze. W tym przypadku przy drodze powiatowej. Tam się zrobiła taka niecka i wie pan wszystko tam sączy. Widać tam położone są rury bardzo duże ale tam cały czas na tym skrzyżowaniu, czy w okolicach tego skrzyżowania w tym rowach nowo wybudowanych ta woda tam się gromadzi nie wiem czy to tak ma być ?. Panie burmistrzu, czy coś się dzieje z tymi naszymi bobrami?
Burmistrz odpowiedział -  w sprawie dzików i bobrów odbędzie się w niedługim czasie spotkanie .

Wniosek komisji: Komisja zapoznała się z informacją o realizacji inwestycji zaplanowanych na rok 2015 i wnioskuje o rozszerzenie  pkt. 3 informacji  tj. wykonanie  dokumentacji projektowo – kosztorysowej termomodernizacji PSP w Buczu i Przedszkola w Szczepanowie. Głosowano jednogłośnie

Propozycje budżetowe na 2015 r w sprawie dróg i chodników.

Kierownik Henryk Piela poinformował komisję, że generalnie większość  dróg, które tu są przedstawione wynika ze złego ich stanu technicznego jak np.  ulica Łęcka w Szczepanowie . Mamy pewne obowiązki wynikające z ustawy i z tej ustawy wynika by te drogi były utrzymywane  w dobrym stanie technicznym. Wiele tych dróg tak samo jak w Okocimiu ulica Zagrody, jak ulica Łęcka to są propozycje wynikające z tego, że ciągle te drogi naprawiamy. Na ulicy Łęckiej  nie jest zrobiony asfalt tylko kiedyś pokryto emulsją i ta droga ciągle się psuje na pewnym odcinku. Jest  tam około 150 m, ciągle tam jest podmokło i wylatują dziury i dlatego może należałoby  tam zrobić asfalt  i może wówczas skończy się  z tymi corocznymi naprawami .
Burmistrz Grzegorz Wawryka  - szanowni państwo pan kierownik z pracownikami przejeździł wszystkie drogi, zna bardzo dobrze stan techniczny tych dróg, zna też wnioski jakie były w ostatnich latach składane  przez mieszkańców i  przez was radnych zgłaszane. Jest to pewna propozycja takiego w miarę równomiernego podziału. Jeśli by się okazało w tym roku np. że troszkę więcej zostanie wykonane  w jednej miejscowości to oczywiście w przyszłym roku podejmiemy także w innej miejscowości. 
Radna Anna Lubowiecka poinformowała, że osobiście  nie może podjąć decyzji w tej sprawie bo przyjęta jest zasada, że Rada Sołecka  proponuje drogi do remontu w sołectwie.
Radny Krzysztof Ojczyk zawnioskował by wnioski z komisji były publikowane po przyjęciu i przegłosowaniu na stronie internetowej Urzędu. Protokoły się długo przyjmują wnioski są niepublikowane i pan sekretarz to ponoć zablokował.
Radny Adam Kwaśniak przypomniał, że są  to propozycje złożone przez pana burmistrza, pracowników Urzędu  i my jako komisja byliśmy w pewnych miejscach i mamy pewne wątpliwości co do niektórych propozycji. Radny zapytał czy  będziemy głosować każdą z propozycji. Są też propozycje ze strony radnych, które może ujmiemy, a te niektóre ściągniemy. Propozycja dla radnej Lubowieckiej jeśli jest czas przegłosujemy że Szczepanów będzie miałl kwotę 45 tys na wykonanie nakładki drogowej czy tam wykonanie drogi wskazanej przez radę sołecką. 

Radna Anna Lubowiecka -  powiem szczerze że dla mnie ta kwota jest niezadowalająca i z tych  wszystkich propozycji nie jestem zadowolona.
Radny Adam Kwaśniak zauważył, że na starym mieście  w  jego okręgu nie ma nic zaplanowane. Niech pan burmistrz zauważy,  że omawialiśmy wniosek dot. ul. 19 stycznia i nie bylem ja zaproszony na spotkanie, dlaczego.

Burmistrz Grzegorz Wawryka przypomniał co w ostatnich  latach zostało wykonane  na osiedlu  Stare Miasto.Nie protestowaliście państwo jak robiliśmy pół placu Żwirki i Wigury za duże pieniądze, parking po drugiej stronie urzędu Rynek, który robiliśmy chodniki, Ogródek Jordanowski.
Radny Krzysztof Ojczyk  przypomniał, że  tak jak mówił naczelnik Dobranowski, a pan Burmistrz  to już potwierdzał uważa,  że mamy ładne drogi objazdowe i dojazdowe do Brzeska natomiast w Brzesku mamy koleiny, dziury. Uważa,  że główne ciągi komunikacyjne winny być zrobione w pierwszej kolejności jak np. od kościoła Jakuba przez Mickiewicza do ronda gdzie główny ciąg dojazdowy od tej strony wygląda fatalnie. Od placu Kazimierza główny ciąg wyjazdowy na Kraków,  ulica Ogrodowa którą dzisiaj przejeżdżaliśmy no po prostu koszmar. Chodniki mamy zrobione ja mowie o ulicach nakładkach asfaltowych. 

Radny Bogusław Babicz oczywiście ważne są te główne ciągi  komunikacyjne jak najbardziej się z tym zgadzam natomiast myślę, że powinniśmy też w pierwszej kolejności pomyśleć o terenach gdzie wogóle nie ma chodników przy tych ciągach komunikacyjnych. Jak będziemy tak ciągle poprawiać te główne ulice to w końcu zabraknie nam pieniędzy. 
Tam gdzie tych dróg po prostu nie ma czy są rzeczywiście w takim stanie , że się już nie da przejechać bądź też czy nie ma chodników. Zdziwiony jestem troszkę panie burmistrzu że nie ma tu  projektów dotyczących budowy chodników czy nakładek.  Mówi o tych chodnikach o których wielokrotnie mieszkańcy  jego osiedla monitowali bo już  zostało złożonych  kilka pism z podpisami w tej sprawie.  Sprawa dot. chodnika przy ulicy Konstytucji 3 Maja, bardzo prosi i będzie wnioskował tutaj o zabezpieczenie w budżecie gminy środków finansowych na budowę tego chodnika. Następnie radny ustosunkował się do planów w zakresie remontu ulic na jego osiedlu. Od kilkunastu lat  jest inwestycja tam wyczekiwana przez mieszkańców nie tylko tego osiedla bo i osiedla Jagiełły i wszystkich i Ogrodowa bo to się wszystkim przyda, i mieszkańców Jasienia i Słotwiny przede wszystkim więc nie można mówić, że to jest tylko dla naszego osiedla natomiast ten chodnik o który mieszkańcy tam proszą i wnioskują nie zrobi się go w ciągu jednego roku bo to jest koszt około 300 tysięcy złotych. Radny poprosił  by prace remontowe zacząć od strony tam gdzie będzie budowana ta nowa droga żeby to w jakiś logiczny ciąg się układało. Radny zwrócił uwagę, że jest takie osiedle w Brzesku tutaj od stolarni  gdzie ma powstawać budynek wielorodzinny. Są tam ulice Spokojna, i Garbarska gdzie nie było tam ani jednego budynku bądź były 2 czy 3 budynki , a  zostały wybudowane piękne chodniki i teraz jak się tymi chodnikami idzie to te chodniki są zarośnięte trawą bo tam jest 15 budynków na przestrzeni km 2 i chodzi tymi chodnikami może 2 czy 3 ludzi,  natomiast na moim osiedlu ulicą spacerują matki z dziećmi bo do szkoły idą. Chodzi tam o względy bezpieczeństwa bo tam chodzą matki z dziećmi i jeżdżą ludzie na rowerach, chodzą dzieci do szkoły z jednego osiedla i drugiego uciekają przed samochodami, które tam jadą bo nie ma tam progów zwalniających, a samochody tam jeżdżą 70, 80 km na godzinę. Radny uważa,  że na przykład panie burmistrzu jest tam bardziej  potrzebny chodnik niż na parking przy ogrodowej za 100 tysięcy i na drogę wewnętrzną bloku 69 za 60 tysięcy to już daje 160 tys. Ja proszę tylko o 100 tys. bo tamte parkingi są dobrym stanie. Byliśmy tam dzisiaj bo parking za blokiem 6 jest w stanie lepszym jak ulica niejedna w mieście i to jest wyrzucanie pieniędzy.
Radna Anna Lubowiecka – popiera  dyskusje i podpisuje się  pod tym co państwo mówicie odnośnie tych dróg i tych głównych ciągów komunikacyjnych,  że jest to ważne i pewne te ciągi są naprawdę w złym stanie. Chce również zwrócić uwagę na to,  że w sołectwach są drogi gdzie unoszą się tumany kurzu bo jest tam  położona  tylko szlaka, a powstają ciągle nowe domy i ludzie na co dzień tymi drogami jeżdżą więc to też jest ważne bo   w sołectwach są również drogi,  które muszą być tez systematycznie robione. 
Burmistrz zaproponował może panie przewodniczący niech pan zaprosi  na komisje jeszcze sołtysów przedstawicieli tych osiedli i tych sołectw o których mówimy żeby wspólnie wypracować wnioski.

Radny Edward Knaga przypomniał, że na jego osiedlu jest 609 mieszkań i mieszka ponad 2 tys. ludzi. Osiedle ma 30 lat przypomniał co przez ten czas zostało wykonane na osiedlu bezwzględnie należy zadbać o parkingi, chodniki bo na chodnikach u nas stoją samochody co prawda naszych mieszkańców, a my chodzimy ulicami i  przejść nie możemy. Panie przewodniczący 17 czy 16 stycznia mieliśmy posiedzenie komisji  i postulowałem na tej komisji o wykonanie oświetlenia ulicznego i nie jest ten wniosek do dzisiaj wykonany. Połowę swojego życia poświęciłem na ul. Leśną dlatego w dniu 25.02 br. złożyłem pismo do pana Starosty do wiadomości burmistrza z podpisem 130 ludzi, tych którzy zgodzili się żeby użyczyć ulicę Leśną  na ten czas dopóki nie wybudują tamtego zaplanowanego nowego odcinka drogi . Panie  burmistrzu jest faktem, że na dzień dzisiejszy nie jest to wina ani starostwa i nie obwiniamy ani gminy ale postulowaliśmy w międzyczasie, że należy ten chodnik od ulicy Wiejskiej doprowadzić do ulicy Gajowej i żeby od tej ulicy Gajowej  zakończono jak również  wykonać  oświetlenia na tej ulicy. 

Burmistrz Grzegorz Wawryka zgodził się z  wnioskiem radnego Knagi o przełożenie chodników na Osiedlu Jagiełły i wybudowanie  zatoczek parkingowych.
Następnie w dyskusji komisja analizowała stan techniczny poszczególnych ulic zgłoszonych  do remontu w roku 2015 w sołectwie Bucze. 
Kierownik Henryk Piela przypomniał, że są drogi gminne o dużym natężeniu ruchu to co powiedział pan przewodniczący główne drogi Buczą i Trakt Szczepanowski, Okulicka jest tam cała komunikacja . Boimy się iż jeśli  nie położymy nakładek to za chwilę będą dziury i biorąc pod uwagę natężenie ruchu jakie się odbywa i ilość korzystających samochodów jest to temat pilny. 

Radny Adam Kwaśniak zaproponował głosowanie wniosków jak niżej:
· Ul. Kusocińskiego – kompleksowo z chodnikiem ok.100 tysięcy złotych -  głosowano jednogłośnie 

· Ul. Mickiewicza nakładka na zniszczonym odcinku od ul. Okocimskiej do nr 34 kwota około 70 tysięcy złotych - głosowano jednogłośnie
· Jasień ul. Wiśniowa wykonanie nawierzchni z płyt  kwota około 35 tysięcy złotych - głosowano jednogłośnie
· Mokrzyska ul. Dobrego Pasterza za kwotę około 120 tysięcy złotych - głosowano 6 za ,1 wstrzymujący
· Szczepanów ul. Łęcka  nakładka za kwotę około 60 tysięcy złotych plus droga wskazana przez RS i sołtysa -  głosowano jednogłośnie
· Poręba Sypytkowska ul. Skalna  nakładka odcinkowa za kwotę około 80 tysięcy złotych - głosowano jednogłośnie
· Jadowniki odwodnienie ul. Brzeskiej za około 90 tysięcy złotych wraz z projektem  ul. Zachodniej - głosowano jednogłośnie
· Okocim- Zagrody , odcinkowa nakładka za około 100 tysięcy złotych - głosowano jednogłośnie
· Bucze ul. Podlesie za około 30 tysięcy złotych - głosowano jednogłośnie
· Bucze ul. Okulicka – odcinkowa nakładka za kwotę około 70 tysięcy złotych - głosowano jednogłośnie
· Wokowice kontynuacja chodnika około 100 tysięcy złotych - głosowano jednogłośnie
· Ul. 19 stycznia kompleksowo odcinek za kwotę około 100 tysięcy złotych - głosowano jednogłośnie
· Wykonanie przekładki chodników na Os. Jagiełły kwota 75 tysięcy złotych - głosowano jednogłośnie
· Wykonanie projektu i chodnika na ul. Przemysłowej kwota 45 tysięcy złotych - głosowano jednogłośnie
· Zabezpieczenie kwoty 20 tysięcy złotych na wykonanie projektu chodnika na ul. Wiślanej w Mokrzyskach - głosowano  5 za, 2 wstrzymujące
· Budowa I etapu chodnika  na ul. Konstytucji 3 Maja – kwota 100 tysięcy złotych - głosowano jednogłośnie
· Wykonanie projektu budowy ul. Wakacyjnej i Jesiennej – kwota 35 tysięcy złotych - głosowano 5 za , 2 wstrzymujące 
Ad. 5.Sprawy bieżące i wolne wnioski, rozpatrzenie pism i wniosków projektów uchwał na sesji Rady Miejskiej w miesiącu marcu br. roku
Radny Piotr Wyczesany zawnioskował o dodatkową wiatę przystankową w sołectwie Bucze.
Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone.

Obrady trwały od godz. 9.00- 16.30.
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