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PROTOKÓŁ Nr 1/2015

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Brzesku odbytego w dniu 21 stycznia 2015 r. w sali obrad  Urzędu Miejskiego w Brzesku przy

 ul. Głowackiego 51 oraz Szkole Muzycznej w Brzesku.

W posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu udział wzięli członkowie komisji oraz osoby zaproszone na posiedzenie, według załączonej listy obecności. Posiedzeniu przewodniczył radny Bogusław Babicz Przewodniczący Komisji OKiS. 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu obradowała w składzie:


1. Radny Bogusław Babicz - Przewodniczący Komisji;

2. Radna Maria Kądziołka – członek komisji; 

3. Radna Barbara Borowiecka -  członek Komisji;

4. Radny Franciszek Brzyk  – członek Komisji;

5.   Radny Kazimierz Sproski – członek Komisji;

6.   Radny Krzysztof Bogusz – członek komisji;

7.   Radny Jarosław Sorys – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Naczelnik Józef Cierniak - Wydział Edukacji i Sportu; 
2. Grzegorz Wawryka – Burmistrz Brzeska; 

3. Inspektor Wydziału EKiS Michał Kostecki;

4. Dyrektor Szkoły Muzycznej Ilona Latocha – Dylewska;

5. Dyrektor PSP Nr 2 w Brzesku Urszula Białka;

6. Pani Anetta Śnieg OKS Brzesko;

7. Pan Tomasz Karwala OKS Brzesko;

8. Pan Roman Pawełek Prezes OKS Brzesko;

9. Przewodniczący RM Krzysztof Ojczyk;

10. Pan Woda Józef;

11. Pan Daniel Bujak ;

12. Pan Warmuz Wiesław.


Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Brzesku otworzył Przewodniczący komisji. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Przewodniczący komisji przedstawił proponowany porządek obrad, zawarty w zaproszeniu. Przewodniczący komisji zaproponował dodanie w porządku obrad komisji  pkt. w sprawie przyjęcia planu pracy komisji na rok 2015, który radni otrzymali w materiałach na posiedzenie komisji.  
PROPONOWANY PORZĄDEK POSIEDZENIA po zmianach:
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

2. Informacja na temat działalności Okocimskiego Klubu Sportowego i możliwości współpracy z Gminą Brzesko.

3. Przyjęcie planu pracy komisji na rok 2015.

4. Analiza działalności Publicznej Szkoły Muzycznej w Brzesku w roku szkolnym 2013/2014- plany rozwoju i dalszego funkcjonowania tej placówki- wizja lokalna.

5. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Porządek posiedzenia ze zmianami został przyjęty jednogłośnie.
Ad.1. Protokół z posiedzenia komisji odbytego w dniu 12 grudnia 2014 roku został przyjęty jednogłośnie.

Ad.2. Informacja na temat działalności Okocimskiego Klubu Sportowego i możliwości współpracy z Gminą Brzesko.

Przewodniczący Komisji Bogusław Babicz – poinformował członków komisji, że  w związku z omawianym punktem jak również podziałem środków budżetowych na działalność klubów i organizacji sportowych poproszony został przez działaczy LKS Olimpia Bucze by mogli przedstawić informację, prośbę na temat działalności Klubu- zapytał, czy komisja wyraża zgodę na taką zmianę. 

Członkowie komisji wyrazili zgodę w sprawie jw.

Głos zabrał Pan Czesław Borowiec  Prezes LKS OLIMPIA Bucze, który  ustosunkował się w swojej wypowiedzi do podziału  środków finansowych  z budżetu gminy min. dla OKS na co zostały wydane środki przez OKS z dotacji otrzymanej z UM w kwocie 140 tysięcy zł. Są to pieniądze publiczne i mamy prawo wiedzieć jak zostały wydane.

Pan Roman Pawełek  Prezes OKS odpowiedział, dotacja dla OKS była sprawdzana przez UM , zostało wszystko sprawdzone bardzo dokładnie, dzisiaj nie jesteśmy gotowi by panu odpowiedzieć na co te pieniądze zostały wydane, bo takie pytania należało zadać wcześniej.
Radny Bogusław Babicz zwrócił uwagę, że w miesiącu  kwietniu jest zaplanowana debata na temat sportu wówczas zaprosimy wszystkie kluby sportowe i temat omówimy. Na prośbę działaczy LKS Bucze  zostaliście państwo zaproszeni na komisję by przedstawić swoje sprawy. Nie jesteście państwo objęci porządkiem obrad więc prosi by przedstawić swoje sprawy komisji , a nie wypytywać pana Prezesa OKS o rozliczenie środków finansowych. My jako radni i komisja możemy tylko wnioskować o zwiększenie puli środków na  działalności klubów i stowarzyszeń sportowych na 201 5 rok.
Pan Czesław Borowiec  Prezes LKS OLIMPIA Bucze w imieniu Klubów działających na terenie Gminy Brzesko poinformował iż w ciągu roku kalendarzowego rozgrywamy 320 meczy.  Wyliczone jest, że z Urzędu Miejskiego otrzymaliśmy na działalność statutową 120 tysięcy  złotych  na wszystkie kluby. Jeżeli podzielimy tą kwotę przez ilość  rozgrywanych meczy to wychodzi na 1 mecz 380 złotych .  Pan Borowiec nadmienił, że OKS otrzymał 140 tysięcy złotych, ma 4 drużyny więc na jedną drużynę wychodzi  kwota ponad 1700 złotych  i jak się to ma jedno do drugiego, nie chce odpowiedzi tylko by komisja się zastanowiła nad tymi którzy uczestniczą w rozgrywkach ligowych we współzawodnictwie sportowym dzieci i młodzieży. Po to się trenuje w klubach i działa by uczestniczyć w rozgrywkach. W roku 2009 klub sportowy z Bucza otrzymał dotację  30 tysięcy złotych i co roku ta dotacja jest niższa, w roku ubiegłym spadło do kwoty 23 tysięcy złotych. Coraz częściej się zdarza, że wszystkie dochody z działalności jaką prowadzi przeznacza na działalność  klubu bo w przeciwnym razie Klub Olimpia Bucze by nie istniał, wielu działaczy to potwierdzi. Gdyby nie dołożył  swoich 15 tysięcy to ten klub   by nie istniał i młodzież nie miałaby co robić. Następnie Pan Borowiec przedstawił jak wygląda działalność klubu w zakresie sekcji tenisa stołowego i zdobyte wyróżnienia i medale przez sekcje, które prowadzi.
Radny  Jarosław Sorys  podzielił wypowiedź przewodniczącego komisji iż komisja może jedynie wnioskować o zwiększenie środków na działalność jw. osobiście na ostatniej sesji zgłosił taki wniosek. Możemy tą kwotę zwiększyć, ale  sami państwo bierzecie udział w rozdziale tych środków, gdyż w komisji są również przedstawiciele klubów sportowych delegowani do tego. Wszystko jest jawne  stwierdził, że należy  zwracać większą uwagę na te stowarzyszenia i kluby sportowe, które dokumentują swoją działalność  i dokładają własne środki do tej działalności  i pozyskują sponsorów. Jako przykład radny podał LKS Jadowniczanka, gdzie działacze klubu pozyskali dodatkowe środki na działalność klubu, którzy działają tam społecznie. Musimy rozgraniczyć udział zespołów zrzeszonych w rozgrywkach ligowych bo ostatnio powstało wiele stowarzyszeń które działają około sportowo. My zdajemy sobie z tego sprawę, możemy na komisjach porozmawiać o tym i wnioskować o zwiększenie tych środków bo widzimy  i wiemy ile tych drużyn występuje w tych rozgrywkach, a już sam podział tych środków odbywa się bezpośrednio nie przy naszym udziale.

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk -  nawiązał do wypowiedzi Pana Borowca dot. informacji i przedstawienia jak zostały rozliczone środki finansowe przez OKS. Chodzi tutaj o rozliczenie nie tylko OKS ale wszystkich środków  wydanych na sport w ramach postepowania konkursowego w 20014 r.  Ta informacja jest w 100% jawna , należy napisać wniosek i  pan sekretarz w trybie informacji publicznej udzieli odpowiedzi.  
Pan Czesław Borowiec – dodał, że wszystkie media płaci z własnych pieniędzy, musimy płacić koszenie boiska, którego jest prawie 0,80 ha i w terminie od 1 maja do końca września boisko musi być koszone co tydzień. W roku 2009 ten fundusz z dotacji mogliśmy przeznaczyć na te działania teraz nie, poprosił o podanie kto decyduje o tym gdzie te pieniądze mają być przeznaczone.
Przewodniczący Krzysztof Ojczyk odpowiedział, że zmieniły się zasady i wcześniej zakres wydawania środków był znacznie szerszy  bo przewidywał to regulamin konkursowy. Te zasady zostały zmienione po 2009 roku tak, że te środki mają  być przeznczone tylko i wyłącznie na działalność sportową, a nie na koszenie traw.
Pan Józef Woda stwierdził, że tego typu obiekty winny być wyłączone z działalności rolniczej i nie powinniśmy za nie płacić podatku rolnego.
Pan Czesław Borowiec- zapytał i poprosił o odpowiedz na czyje życzenie zostało dopisane – w specyfikacje koszty dojazdów i wynajem obiektów, jak to się ma jedno do drugiego.

 Radny Bogusław Babicz – podziękował zebranym za przedstawienie swoich wniosków, informacji i spostrzeżeń, na pewno komisja podejmie stosowne wnioski, możemy jako komisja jedynie wnioskować o zwiększenie puli środków na działalność klubów i organizacji sportowych. W rozwiązania konkursu w tej chwili już nie wnikniemy bo został ogłoszony i zatwierdzony  przez Burmistrza, w tym momencie przybliżono skład komisji konkursowe.

AD.2.Informacja na temat działalności Okocimskiego Klubu Sportowego i możliwości współpracy z Gminą Brzesko.

W tym momencie głos w dyskusji zabrali przedstawiciele Okocimskiego Klubu Sportowego w osobach Prezesa OKS pana Romana Pawełka, Dyrektora  Tomasza Karwala i Pani Anetty Śnieg. 
Przewodniczący komisji Bogusław  Babicz przypomniał, że na jednej z sesji radni otrzymali już projekt budżetu OKS na 2015 rok i mieli możliwość się z nim zapoznać. Nie będziemy go szczegółowo omawiać bo każdy z radnych miał możliwość się z nim zapoznać. Przewodniczący zwrócił się z zapytaniem do przedstawicieli OKS, czy poza tymi informacjami maja jeszcze coś do dodania.
Głos zabrał dyrektor  Tomasz Karwala, który poinformował, że w projekcie budżetu klubu na rok 2015 założono kwotę 600 tysięcy złotych jednak na dzień dzisiejszy wnioskujemy o kwotę 320 tysięcy złotych. Pan dyrektor przybliżył jak  ta kwota została rozdzielona.
Pan Roman Pawełek  odpowiedział, że założono w budżecie kwotę 600 tysięcy złotych ponieważ nie znaliśmy założeń budżetowych. Kiedy poznaliśmy kwotę budżetu dostosowaliśmy swój projekt do możliwości budżetowych gminy. Szukaliśmy równocześnie innych środków i sponsorów by powstałe braki finansowe  uzupełnić. Wiedząc, że suma zabezpieczona na działalność sportową się  nie zwiększy, więc postanowiliśmy jakoś zadziałać by te braki uzupełnić.

Radny  Jarosław Sorys  stwierdził, że  nie mówi tego złośliwie ale  można by było szukać sponsorów dalej by  te kwoty wygospodarować. Jest to o tyle zastanawiające iż ma również takie wiadomości, że przeważnie z tych dotacji, które były od lat  przeznaczane w gminie na stowarzyszenia i kluby sportowe połowa tych środków była  przeznaczana dla OKS, a podział tych środków odbywa się już bezpośrednio nie przy naszym udziale.
Pani Anetta Śnieg, Pan Tomasz Karwala  oraz Pan Roman Pawełek przedstawili komisji  informacje na temat kosztów utrzymania OKS w roku 2015 oraz przypomnieli historię  powstania i działalności OKS i promocji miasta z tym związanej.

W dyskusji członkowie komisji  omówili temat szkolenia młodzieży  w OKS.

Radny Kazimierz Sproski   stwierdził, że w całej dyskusji  należy skoncentrować się głównie na wielkości dotacji dla OKS. Na temat działalności OKS ma swoje zdanie i nie ma większych zastrzeżeń  merytorycznych. Jako członek zespołu, który opiniował złożone wnioski o dotacje  przypomniał członkom komisji, że kwota zabezpieczona na te zadania wynosiła 400 tysięcy złotych, wpłynęło około 30 wniosków na dofinansowanie, a OKS chce by mu przyznać kwotę 320 tysięcy złotych, a co z resztą  chętnych?.
Radny stwierdził, że dzisiejsza dyskusja na komisji  nie ma większego sensu ponieważ to nie komisja przydziela dotacje i dzieli środki. Środków nigdy nie jest zbyt wiele, a te wiejskie kluby sportowe  należy wspierać bo jeśli odejdą Ci starzy pasjonaci sportu  to ten sport upadnie. 

Pan Roman Pawełek dodał, że również cały Zarząd OKS działa społecznie.

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk poprosił o podanie  jaka jest  kwota łączna uzyskana od sponsorów przez OKS, czy tak kwota pozyskana domknie planowany budżet wysokości 320 tysięcy złotych, czy poza ta kwota jest jeszcze jakiś deficyt – na zapytanie odpowiedział Pan Tomasz Karwala- odpowiedział, że  około 1 mln złotych  planowane jest, że  jeśli otrzymamy 600 tysięcy to zamkniemy się  w tym budżecie, jednak przy wnioskowanych teraz 320 tysiącach nie ma żadnych szans.

Radna Barbara Borowiecka zwróciła uwagę na zbyt niską promocję klubu. Jeżeli zarząd klubu się stara by pozyskać środki na działalność to również i sami zawodnicy winni  się starać by jak najwięcej meczy wygrywać. Stadion OKS winien być miejscem w którym całe rodziny chętnie spędzą wolny czas, a tak niestety nie jest.

W dyskusji komisja omówiła temat zorganizowania drużyny OKS z wychowanków klubu. Członkowie komisji jednogłośnie stwierdzili, że jeżeli  drużyna OKS  składałaby się min. z wychowanków klubu wówczas wpływy z biletów byłyby znacznie większe. Zapoznano się z informacjami na co  klub przeznacza uzyskane środki min. ze składek członkowskich, rozważono  możliwość wypożyczania  stadionu na organizacje różnych imprez nie tylko sportowych.
Radna Maria Kądziołka poprosiła o podanie w jakiej wysokości jest deficyt klubu OKS.
Pan Tomasz Karwala - odpowiedział , było milion złotych, zeszliśmy do kwoty 730 tylko wobec Urzędu Skarbowego mamy kolejne zaległości w wysokości 45 tysięcy złotych.

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk – stwierdził iż mówimy w tej chwili o rolowaniu długu, czyli z tego  wychodzi że długu jest około 650 tysięcy złotych . W roku biegłym brał udział w walnym zebraniu OKS gdzie te wielkości były wskazywane. Zapytał, czy na zorganizowanym koncercie Dody klub stracił, czy zyskał? – odpowiedział Pan Roman Pawełek.

Przewodniczący komisji Bogusław Babicz -  zaproponował, aby pozyskać dodatkowe środki finansowe na działalność klubu należy się starać organizować inne imprezy na stadionie nie tylko sportowe, gdzie uzyskane środki można zagospodarować np. na utrzymanie płyty boiska. Te dodatkowe dochody  poprawią w jakimś zakresie również budżet klubu. To, że raz się nie udało to nie jest powód by rezygnować z takich dodatkowych źródeł utrzymania, które przyciągną nie tylko kibiców piłki nożnej ale innych mieszkańców, dzieci. 
Radny Jarosław Sorys dobrze, że  dzisiaj jest taka dyskusja. Jest mu miło iż może usłyszeć takie szczegóły. Jeśli chodzi o organizowanie imprez na stadionie OKS to uważa iż takie rzeczy winny być organizowane. Nie należy się nastawiać przy tej organizacji na zbyt wielkie dochody bardziej się należy skupić na tym by to rozpropagować. Radny zauważył, że na dzień dzisiejszy jest propozycja kwoty 400 tysięcy złotych, tych pieniędzy jeszcze nie ma bo budżet nie jest jeszcze uchwalony, wiec jest tutaj jeszcze jakieś pole manewru jeśli chodzi o ustosunkowanie się do prośby OKS i innych klubów sportowych.

Pani Anetta Śnieg  poinformowała, klub dąży do tego by trener Policht objął pierwszą drużynę i  by była tam nasza młodzież, do tego zmierzamy i to jest nasz cel.

Prezes Roman Pawełek ustosunkował  się do infrastruktury obiektów OKS.

Radny Franciszek Brzyk ustosunkował się w swojej wypowiedzi  do podstaw funkcjonowania drużyny OKS , dobrze by byli to miejscowi zawodnicy. Podstawą funkcjonowania drużyny nie był zawodnik obcy tylko byli to miejscowi, wyszkoleni nasi młodzi ludzie nie potrzebujący wynagrodzenia za włożony trud. To co zauważono w ostatnim czasie to, że zawodnicy nauczyli się iż piłka nożna to jest jeden wielki biznes i dlatego od tych najmłodszych lat zaczynają oczekiwać i żądać. W dzisiejszych czasach rodzice stawiają na rozwój dzieci bardzo dużo, powstało mnóstwo tych akademii piłkarskich, które są biznesem dochodowym w przeciwieństwie do stowarzyszeń sportowych. Czy te akademie piłkarskie zapewniają zawodników i przyszłych  ewentualnych doskonałych reprezentantów Ziemi Brzeskiej, trudno powiedzieć. Nie można mówić, że dotyczy to wszystkich.
Pan Tomasz Karwala przedstawił komisji jakich klub OKS pozyskał sponsorów.

 Na zakończenie dyskusji komisja podjęła opinię o treści:
Komisja  przyjęła do wiadomości informacje na temat działalności OKS, planów Klubu na najbliższe lata przedstawione przez  Prezesa i Dyrektora OKS. Głosowano jednogłośnie
Radny Bogusław Babicz zaproponował komisji wniosek  o zwiększenie  kwoty  z 400 tysięcy złotych na 500 tysięcy na działalność Klubów i Stowarzyszeń sportowych działających na terenie Gminy Brzesko. 

Radna Maria Kądziołka – stwierdziła, że jeżeli jest taki wniosek to należy jednocześnie wskazać Panu Burmistrzowi skąd te środki przesuwamy.

Radny Bogusław Babicz  stwierdził, że np. z odśnieżania będą oszczędności bo nie ma zimy.

Burmistrz Grzegorz Wawryka – stwierdził, że zaproponowana kwota we wniosku jest zbyt wysoka. Jeśli są oszczędności na odśnieżaniu to te środki są przeznaczane na drogi, zawsze taka zasada była. Możemy dołożyć jakąś niewielką kwotę ale na pewno nie 100 tysięcy.

Radny Kazimierz Sproski przypomniał komisji, że pracował 40 lat w sporcie i zna to wszystko bardzo dokładnie.  Zwrócił uwagę na zestawienie finansowe OKS w zakresie wynagrodzenia trenerów, kierowników drużyn, koordynatorów grup dzieci i młodzieży. 
Radny Bogusław Babicz wyjaśnił, że proponując to zwiększenie wcale nie miał na myśli OKS tylko Kluby i organizacje sportowe  o których mówiliśmy wcześniej. Tych zespołów sportowych jest coraz więcej, a ta pula środków się nie zwiększa o czym mówił Pan Borowiec, że w roku 2009 miał więcej środków niż obecnie. 
Pan Michał Kostecki stwierdził, że wiejskie drużyny nie pobierają żadnych składek, a powinny. 
Radny Jarosław Sorys – ustosunkował się do tematu wielkości kosztów szkolenia w OKS  i klubach sportowych wiejskich. Faktem jest, że ten sport jest profesjonalny w OKS to nie ma sobie co wyrzucać, ale w tych klubach wiejskich są działacze, którzy już mówią, że rzucą to bo nie mają już siły i jeśli to  zostanie zlikwidowane i zaprzepaszczone to trudno to będzie potem wskrzesić.

Pan Michał Kostecki zauważył, że w ofertach składanych przez OKS największe środki generuje pierwszy zespół. Na samych młodzików OKS wystarczyłaby kwota 100 tysięcy złotych. Koszty generują wynagrodzenia trenerów.
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka ustosunkował się do działalności klubów wiejskich, min. w małych miejscowościach, gdzie wg. stwierdzenia działaczy tych klubów uznano iż  niektóre kluby małe winny się połączyć w jeden większy klub jak np. Wokowice. Mówił o tym działaczom sportowym z tych małych miejscowości by zastanowili się, czy klub jest tam potrzebny.  

Radny Krzysztof Bogusz – przypomniał komisji, że sport w Gminie Brzesko to nie tylko piłka nożna ale jest też siatkówka i inne dyscypliny sportu  jak np. boks gdzie mają osiągnięcia w tym zakresie.

Radna Barbara Borowiecka  zwróciła uwagę komisji na działalność Klubu TOMI SPORT z Brzeska – radna przybliżyła osiągniecia klubu i możliwości pomocy w działalności.

W dalszej dyskusji komisja analizowała możliwości zwiększenia w projekcie budżetu na rok 2015 środków finansowych na działalność klubów i organizacji sportowych .

Wnioski komisji:
1. Komisja Oświaty wnioskuje do Burmistrza Brzeska o  zwiększenie w roku 2015  środków finansowych na działalność Klubów i Stowarzyszeń sportowych działających na terenie Gminy Brzesko z kwoty 400 tysięcy złotych do kwoty 450 tysięcy. Głosowano 4 za, 3 wstrzymujące
2. Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska, aby rozstrzygnięcie konkursu związanego z przydziałem  środków budżetowych dla Stowarzyszeń i Organizacji Sportowych nastąpiło po uchwaleniu budżetu na rok 2015 i by zmienić  w  tym zakresie Zarządzenie Burmistrza Brzeska  dot. procedury konkursowej, jeżeli  będzie taka możliwość prawna. Głosowano  4 za, 3 wstrzymujące
Ad.3. Przyjęcie planu pracy komisji na rok 2015.
Członkowie komisji otrzymali propozycje planu pracy komisji na rok 2015 w materiałach na posiedzenie komisji.

Po wprowadzaniu poprawek komisja wyraziła opinię o treści:

Komisja przyjęła jednogłośnie plan pracy komisji na rok 2015 z naniesionymi poprawkami. Głosowano jednogłośnie
Ad. Analiza działalności Publicznej Szkoły Muzycznej w Brzesku w roku szkolnym 2013/2014- plany rozwoju i dalszego funkcjonowania tej placówki- wizja lokalna.
Komisja udała się na wizje lokalna do PSP nr 2 w Brzesku oraz Szkoły Muzycznej.
Dyrektor Szkoły Muzycznej Pani Ilona Latocha Dylewska oraz Dyrektor PSP Nr 2 w Brzesku Urszula Białka oprowadziły członków komisji po budynku szkolnym.

Następnie obie Panie dyrektor złożyły komisji pisemną informacje na temat działalności szkół  (informacje stanowią załączniki do protokołu komisji). Dyrektor Szkoły Muzycznej  stwierdziła, że obecnie szkoła muzyczna posiada bardzo dobrą lokalizację i dostępność  dla uczniów. Lokalizacja szkoły jest bardzo dobra i sprawdzona  tylko potrzebne są lepsze warunki lokalowe do pracy 
W bardzo szerokiej dyskusji komisja omówiła temat  dla obu szkół najważniejszy tj. zwiększenie ilości pomieszczeń dla szkoły muzycznej i użyczenia tych pomieszczeń przez PSP Nr 2. Analizowano również temat najlepszych rozwiązań w zakresie  lokalizacji nowych pomieszczeń szkoły muzycznej, nadbudowy nowych sal lekcyjnych i sali koncertowej do istniejącego budynku szkoły jak również  budynku RCKB.
Do propozycji komisji ustosunkował się Naczelnik Wydziału EKiS Pan Józef Cierniak.
Przewodniczący Krzysztof Ojczyk stwierdził, a jednocześnie zawnioskował iż w roku 2015 należy zabezpieczyć środki finansowe na wykonanie dokumentacji technicznej rozbudowy szkoły muzycznej. W chwili obecnej w SP Nr 2 jest nie wykorzystane patio, należy zrobić lekką konstrukcję wykorzystując do tego celu nowe technologie  i można zagospodarować te pomieszczenia na salę koncertową oraz nadbudować piętro nad szatniami.
Radny Franciszek Brzyk stwierdził, że decyzja w tej sprawie musi zapaść wcześniej gdyż  musimy wiedzieć, czy taka adaptacja pomieszczeń jest możliwa  wokół tych dwóch szkół , a jeśli  mówimy o innej lokalizacji  to mówimy o dwóch trudnych latach bo nie może być również tak, że stawiamy jedną szkołę przed drugą. Należy bezwzględnie wyznaczyć kierunek działania.
Dyrektor Urszula Białka zwróciła uwagę komisji, że jeśli  w planach jest nadbudowa nad salę gimnastyczną  to nie będzie z tym żadnych przeszkód.

Radny Jarosław Sorys stwierdził, że patrząc na budżet gminy  musimy być bardzo ostrożni  w pomysłach na przyszłość tym bardziej, że   dzieci jest coraz mniej. Bądźmy realistami bo cudów niestety nie zrobimy. Należy mieć również na uwadze iż wiele budynków gminnych jest nie wykorzystanych do swoich możliwości.
Radna Maria Kądziołka stwierdziła, że  należy już myśleć w jaki sposób rozwiązać problem braku pomieszczeń dla szkoły muzycznej bo od nowego roku szkolnego do PSP nr 2 przybędzie jeszcze więcej klas pierwszych i pani dyrektor będzie zmuszona wprowadzić dwuzmianowość co nie jest dobre dla uczniów szczególnie tych najmłodszych.

Radny Jarosław Sorys zapytał Panią dyrektor Białka, czy gdyby nie było szkoły muzycznej to w szkole nie byłoby potrzeby wprowadzenia dwuzmianowości.

Pani Urszula Białka odpowiedziała, że dwuzmianowość musi być ale  nie w stosunku do takiej ilości klas jak przewidujemy. Pani dyrektor zapewniła komisję o dobrej współpracy z Panią dyrektor Szkoły Muzycznej, ale niestety nie może zrezygnować z dwóch sal lekcyjnych  po wprowadzeniu dwuzmianowości w szkole gdyż wówczas więcej dzieci będzie na świetlicy tym bardziej, że są propozycje by świetlica szkolna była czynna do godz.17 – tej. Gdzie jest taka możliwość to sale  lekcyjne są wykorzystywane albo przez PSP Nr 2 albo przez szkołę muzyczną, ale nie może być tak, że zajęcia z logopedii odbywają się w Sali obok nauki gry na trąbce. Są wolne pomieszczenia w piwnicach , suche i tą część piwnic może oddać szkole muzycznej na własność.
Przewodniczący Krzysztof Ojczyk przybliżył komisji jakie sale lekcyjne tymczasowo szkoła nr 2 może wypożyczyć szkole muzycznej.

Radny Krzysztof Bogusz nawiązał w dyskusji do tematu pozyskania środków finansowych pozabudżetowych z funduszy pomocowych na zakup sprzętu muzycznego dla potrzeb szkoły muzycznej.

Pani Ilona Latocha Dylewska dyrektor szkoły muzycznej odpowiedziała, że  wnioski o środki finansowe na zakup sprzętu zostaną złożone w drugim naborze. Następnie Pani dyrektor przedstawiła komisji jak wygląda współpraca szkoły z orkiestrą miejską.
Burmistrz Grzegorz Wawryka dodał, że pracownicy Urzędu Miejskiego Biura Pozyskiwania Funduszy Europejskich pomogą Pani dyrektor w przygotowania  wniosków pomocowych o pozyskanie funduszy unijnych na zakup sprzętu dla potrzeb szkoły.
Następnie w dyskusji komisja rozważała różne warianty  poprawy warunków lokalowych szkoły muzycznej na najbliższe lata , pozyskania środków pozabudżetowych na ten cel z różnych funduszy pomocowych. Analizowano temat pilnej potrzeby wykonania remontu dachu na budynku Gimnazjum Nr 1 w Brzesku – wyjaśnienia złożył komisji Naczelnik Bogdan Dobranowski , przedstawił jakie prace zostały zaplanowane w  zakresie remontu dachu jak wyżej.
Pani Ilona Latocha Dylewska dyrektor szkoły muzycznej podziękowała Burmistrzowi oraz Naczelnikowi Cierniakowi za pomoc, zrozumienie i pomoc finansowa w zakupie sprzętu .
Radna Maria Kądziołka podziękowała Pani Dyrektor Urszuli Białka oraz  Ilonie Latocha – Dylewskiej za dobrą współpracę. 

Wnioski komisji :

1. Po wysłuchaniu informacji Dyrektor PSP Nr 2 w Brzesku oraz Dyrektor Szkoły Muzycznej na temat działalności tych placówek i  potrzeb lokalowych, komisja  pozytywnie ocenia działalność dydaktyczną Szkoły Muzycznej w roku 2013/2014. Głosowano jednogłośnie  

2. Komisja Oświaty Kultury i Sportu po dokonanej wizji lokalnej pomieszczeń należących do PSP Nr 2 oraz Szkoły Muzycznej podziela opinie Dyrektorów związane z problemami lokalowymi obydwu szkół. Głosowano jednogłośnie
3. Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o pilne przedstawienie koncepcji i kalkulacji kosztów ewentualnej rozbudowy i nadbudowy PSP Nr 2 w Brzesku z przeznaczeniem na działalność Szkoły Muzycznej  w Brzesku. Głosowano jednogłośnie 

Ad.5. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
W sprawach bieżących komisja zapoznała się z odpowiedzią Naczelnika Wydziału EKiS dot. utworzenia Gimnazjum w  Porębie Spytkowskiej.
Naczelnik Józef Cierniak  odpowiedział na zapytania członków komisji w temacie propozycji jw.
Ponadto  komisja analizowała zagadnienia związane z rezygnacją  dyrekcji PSP w Szczepanowie z dowozu dzieci , budowy hali sportowej i boiska ze sztuczną nawierzchnią w sołectwie Poręba Spytkowska.
Radny Bogusław Babicz  zawnioskował o przygotowanie audytów termomodernizacji dla tych budynków oświatowych, które jeszcze ich nie posiadają.

Na zapytanie radnego odpowiedzi udzielił Burmistrz Grzegorz Wawryka – poinformował, że termomodernizacja tych budynków jest priorytetem gminy. Posiadamy obiekty , które wymagają  takich nakładów i sukcesywnie będziemy te zadania i potrzeby realizować.

Radny Jarosław Sorys przypomniał wniosek w sprawie  obietnic Burmistrza dot. zakupu fortepianu do Domu Ludowego w Jadownikach  z którego  min. mogłaby korzystać szkoła muzyczna organizując swoje koncerty.

Burmistrz Grzegorz Wawryka odpowiedział, że pomyśli o tym i może uda się nie już ale w przeciągu np. 4 lata taki fortepian zakupić choćby używany.
Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone.

Obrady trwały od godz. 8.00-12.30
Przewodniczący
           Komisji  Oświaty Kultury i Sportu

            Rady  Miejskiej w Brzesku

            mgr Bogusław Babicz

protokołowała: Inspektor Marta Kółkowska 
Protokół Nr 1/2015 

z posiedzenia Komisji OSwiaty Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Brzesku 

odbytego w dniu 21 stycznia 2015 r.

