Protokół Nr 1/2015

z posiedzenia Komisji Spraw Obywatelskich  Porządku Publicznego 
i Promocji Rady Miejskiej w Brzesku odbytego w dniu
19 stycznia 2015 r. odbytego w sali obrad  Urzędu Miejskiego w Brzesku przy
 ul. Głowackiego 51.

Komisja obradowała w składzie:

1. Radny Krzysztof Bogusz -  Przewodniczący Komisji;
2. Radny Adam Kwaśniak – członek komisji;
3. Radny Piotr Wyczesany -członek komisji;
4. Radny Jerzy Gawiak – członek Komisji;
5. 5.Radny Krzysztof Stępak –członek komisji;
6. Radny Marcin Ciurej – członek komisji;
7. Radny Bogusław Babicz – członek komisji.

	Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Krzysztof Bogusz. 
Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad komisji.  Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
 Przewodniczący Komisji przedstawił proponowany porządek obrad– został przyjęty jednogłośnie jak niżej: 

Proponowany zmieniony porządek posiedzenia:
1. Przyjęcie planu pracy Komisji SOPPP na rok 2015.
2. Informacja RPWiK w Brzesku w temacie wysokości cen za dostarczanie wody 
i odprowadzenie ścieków na rok 2015.
3. Informacja Prezesa Spółdzielni Mieszkaniowej w Brzesku na temat planów działania Spółdzielni oraz przedstawienie możliwości podjęcia współpracy 
z Gminą Brzesko.
4. Bieżąca analiza działalności Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej oraz omówienie planów na 2015r.
5. Informacje nt. możliwości pozyskania środków pozabudżetowych, w tym 
z środków ministerialnych i funduszy unijnych przez Gminę Brzesko i jednostki podległe.
6. Informacje nt. obiektów użyteczności publicznej Gminy Brzesko (aktualny stan, potrzeby inwestycyjne).
7. Sprawy bieżące i wolne wnioski – zaopiniowanie pism, wniosków i projektów uchwał w mc. styczniu br.


Ad.1. Przyjęcie planu pracy Komisji SOPPP na rok 2015.
Przewodniczący komisji Krzysztof Bogusz, poinformował członków komisji, 
że plan pracy został rozesłany drogą elektroniczną. Jest zgodny z planem pracy rady.  Następnie zapytał czy członkowie zapoznali się z projektem. Czy, są jakieś uwagi. 
Uwag brak. W związku z powyższym poddał pod głosowanie projekt planu pracy na rok 2015- przyjęto bez uwag jednogłośnie głosami 6za. 
Ad. 2 Informacja RPWiK w Brzesku w temacie wysokości cen za dostarczanie wody i odprowadzenie ścieków na rok 2015.
Prezes RPWiK Zbigniew Gładyś, poinformował, że członkowie zapoznali się 
z informacją, którą przygotował na posiedzenia komisji wszystkim radnym.
W związku z powyższym zapytał, że jest otwarty na wszelkie zapytania przez członków komisji. 
Radny Piotr Wyczesany, zapytał w sprawie planu działania na podłączenie Gminy Gnojnik. Czy wiadomo jest przybliżona liczba odbiorców. Zapytał również czy ten wodociąg będzie własnością RPWIKu. 
Prezes RPWiK Zbigniew Gładyś, odpowiedział, że na ten moment są już poczynione kroki, zostały przesłane warunki, zlecony jest już projekt. Wójt Gminy Gnojnik zapewniał w rozmowach, że cała gmina będzie odbiorcą. Wyjaśnił, że co do własności wodociągu, jest jeden odbiorca gmina. 
Przewodniczący komisji Krzysztof Bogusz, poruszył kwestię wdrażania montażu perlatorów wody. Omówił temat, rozszerzenia kampanii reklamowej, działań edukacyjnych dla mieszkańców w postaci ulotek dla mieszkańców przez spółkę RPWiK w zakresie oszczędzania wody. 
Radny Adam Kwaśniak, poruszył kwestię podwyżce cen za usługi. Zapytał, czy nie dało by się uniknąć tych podwyżek, parę gorszy w dół a nie w górę. Stwierdził jednoznacznie, że należy do tego dążyć. 
Radny Krzysztof Stępak, zapytał w sprawie zużycia wody. Czy macie Państwo dane, czy mieszkańcy oszczędzają zużycie wody, czy jest to zauważalne?
Prezes RPWiK Zbigniew Gładyś, odpowiedział, radnemu Adamowi Kwaśniakowi, że cały czas będą dożyć do stabilizacji cen, aby mieszkańcy nie odczuwali wzrostu.
W sprawie montaży perlatorów, reduktorów, uświadamiania mieszkańców dot. oszczędzania wody–jedynie na stornie internetowej spółki może umieścić taką informację, ponieważ nie może narzucić danego producenta. W sprawie zużycia wody przez mieszkańców, nastąpiły pewne spadki ale nieznaczne. Generalnie widać tendencję mniejszego zużycia wody przez mieszkańców. Należy dodać, że utrzymujemy podobne zużycie wody na mieszkańca ale sprzedaż jest większa. Przybywa ilość odbiorców. To jest dobry symptom, nie ma wahań jak było to w innych latach. 
Radny Piotr Wyczesany, zapytał w sprawie liczby indywidualnych odbiorców, 
ilu przybyło nowych odbiorców. Czy jest tendencja rosnąca w sprawie przyłączy kanalizacyjnych. 
Prezes RPWiK Zbigniew Gładyś, odpowiedział, że około 300-350 przybywa rocznie odbiorców, zwłaszcza w Gminie Dębno w ostatnim czasie. W sprawie przyłączy kanalizacyjnych, tam gdzie ona jest wybudowana jest gorzej. Po częstszych kontrolach w terenie, skutek jest szybszy. Mieszkańcy przychodzą i podłączają się. Dodał, że wiele osób starszych przychodzi, gdzie nie jest stać wykonać przyłącz kanalizacyjny ze względu na koszt, związku z tym spółka rozkłada na raty należność. 
Radny Marcin Ciurej, zapytał czy w planach realizacja projektu na ul. Stawowej 
w Brzesku. Dodał, że mieszkańcy czekają od 2009r. 
Prezes RPWiK Zbigniew Gładyś, dodał, że znają doskonale ten temat. Stwierdził, że muszą, posprawdzać wszystko, zobaczą jaki będzie wynik spółki.
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, dodał, że co roku wykonują odcinki na zgłoszenie mieszkańców w miarę posiadanych środków spółki i budżetu gminy. 


· Przewodniczący Komisji Krzysztof Bogusz po dyskusji i analizie w/w tematu odczytał opinie i poddał je pod głosowanie:  Komisja przyjęła do wiadomości informację RPWiK w Brzesku w temacie wysokości cen za dostarczanie wody 
i odprowadzenie ścieków na rok 2015. 
Głosowano: 2 za, 4 wstrzymujących się, 0 przeciw. 

Ad. 3 Informacja Prezesa Spółdzielni Mieszkaniowej w Brzesku na temat planów działania Spółdzielni oraz przedstawienie możliwości podjęcia współpracy z Gminą Brzesko.
Przewodniczący komisji Krzysztof Bogusz, poinformował, że informacja w/w pisemna została rozesłana członkom komisji, każdy zapoznał się z tą informacją. W związku z tym, iż Prezesa nie ma na posiedzeniu, zapytał czy ktoś chce zabrać głos w sprawie. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, poinformował, że w dniu dzisiejszym zaprosił na spotkanie Prezesa Spółdzielni Mieszkaniowej. 


Komisja przyjęła do wiadomości informację pisemną Prezesa Spółdzielni Mieszkaniowej w Brzesku na temat planów działania Spółdzielni oraz przedstawienie możliwości podjęcia współpracy z Gminą Brzesko i wnioskuje aby Prezes przedstawił szczegółową informację w zakresie współpracy z Gminą Brzesko. Głosowano jednogłośnie. 

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska, aby ponownie zaprosić 
i określić termin możliwego spotkania z Prezesem Spółdzielni Mieszkaniowej. Głosowano jednogłośnie. 

Ad. 4 Bieżąca analiza działalności Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej oraz omówienie planów na 2015r.
Prezes MPK w Brzesku Krzysztof Gawor, poinformował, że w sposób dość przejrzysty przygotował informacje dla radnych. Następnie złożył wyjaśnienia odnośnie liczby pasażerów, który był omyłkowo zinterpretowany na poprzedniej komisji Komunalnej. 
Przewodniczący komisji Krzysztof Bogusz, zapytał w sprawie coraz mniejszej ilości pasażerów korzystających z autobusów. Czym jest to spowodowane?
Prezes MPK w Brzesku Krzysztof Gawor, wyjaśnił, że spadek jest 4 %, dodał, że były lata, że spadek wyniósł nawet 14%. Dodał, że spadek jest ponieważ coraz więcej mieszkańców posiada więcej niż jeden samochód na gospodarstwo domowe. Wiadomym jest że rośnie konkurencja, choć prywatni przewoźnicy również zmniejszają ilość kursów, ponieważ nie ma ludzi. Sytuacja demograficzna spada, coraz mniej jest dzieci. Następnie wyjaśnił koszty utrzymania spółki. 
Przewodniczący komisji Krzysztof Bogusz, zapytał, czy spółka próbuje podjąć jakieś nowe działania, by pozwoliły na zwiększenie przychodów spółki. Powrócenie linii do Tarnowa między innymi, czy bierze Pan to pod uwagę? Zaobserwował, że Gmina Bochnia ma wypracowany kurs do Tarnowa. 
Prezes MPK w Brzesku Krzysztof Gawor, wyjaśnił, że w ubiegłym roku na wizji lokalnej był przypadkiem prezes spółki MPK z Bochni. Radny zapytał prezesa Bochni, skąd opłaca się mu kurs do Tarnowa. Odpowiedział wówczas, że w kalkulację kosztów nie wlicza płacy kierowców. Prezes dodał, że przez miesiąc puścił kurs do Tarnowa- okazało się że po wyliczeniu kalkulacji paliwa i płac tej linii – wpływy z biletu pokryły ogumienia i koszty paliwa ale nie pokryły koszty płac. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, dodał, że nie ma gminy żeby nie dotowała do MPK. Taka tendencja jest wszędzie, że spada ilość pasażerów. Występuje niż demograficzny, wiele mieszkańców wyjechało za pracą za granicę. Coraz więcej mieszkańców posiadają więcej niż jeden samochód. 
Radny Piotr Wyczesany, poruszył sprawę kursu linii nr 7- brak autobusu dla pasażerów, którzy mają do pracy bądź do szkoły na godzinę 8:00. Czy rozważano bilety czasowe dla kursów do szpitala? 
Prezes MPK w Brzesku Krzysztof Gawor, wyjaśnił, że trudno jest wszystkich zadowolić. Przedstawił sprawę z kilku lat kiedy zmienił kursy autobusów na sugestie kierowców na wniosek radnych. Liczba pasażerów diametralnie zmniejszyła się o 30 %. Dodał prezes- nie mówiąc, ile telefonów odebrałem od mieszkańców wówczas po zmianie. W sprawie biletów czasowych do szpitala wyjaśnił- koszt biletu busa wynosi 1,80 zł. a autobusu 1, 10 zł. 
Radny Jerzy Gawiak, zapytał, czy szpital coś zrobił, aby wszystkie autobusy i busy stały na jednym parkingu. Miał zostać stworzony taki projekt. 
Inspektor UM w Brzesku Zbigniew Matras, poinformował, że w momencie wejścia 
w życie przepisów, Burmistrz wystąpił z pismem do Dyrekcji SP Z O Z z informacją o zmianach przepisów ustawy, m. in że nie mogą pobierać opłat bez zgody Rady Gminy. Dodał, że nie odpowiedziano na treść tego pisma do dziś. 
Prezes MPK w Brzesku Krzysztof Gawor, wyjaśnił członkom komisji, na czym miała polegać zmiana komunikacji pod szpitalem. Następnie przedstawił normy zużycia paliwa. Wyjaśnił również , iż na naszym terenie nie występują godziny szczytowe, tak jak to występuje w innych większych miastach. Brzesko jest specyficznym rynkiem w każdy dzień jeździ różna liczna pasażerów.  
Przewodniczący komisji Krzysztof Bogusz, dał pod rozwagę zakup busów kapenów do spółki MPK. Poruszył kwestię utrzymania czystości przystanków w Gminie Brzesko. 
Po dyskusji Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie opinię o treści: 
Komisja przyjęła bieżącą analizę działalności Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej oraz omówienie planów na 2015r. Głosowano jednogłośnie. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, przedstawił członkom komisji sprawę kursów autobusów do Poręby Sypytkowskiej po ostatnim wniosku mieszkańców o zaprzestaniu  kursów do ich miejscowości oraz wniosków z dyskusji na zebraniu sołeckim. Stwierdził, że musi zostać to ponownie przeanalizowane. Stwierdził, że pomimo, że zostaną zawieszone kursy do Poręby Sypytkowskiej nikt nie zagwarantuje, że inny przewoźnik będzie chciał tam kursować. 
Radny Bogusław Babicz, stwierdził, że te wniosek na zebraniu, zapadł niewielką liczbą głosów mieszkańców. Po za tym frekwencja na zebraniu była dość niska. Nie mniej jednak jest to sygnał ze społeczeństwa, że jednak te autobusy jeżdżą puste i domaga się stopniowych posunięć. Według niego Prezes nie wyraził jasno, czy będzie wykonywał jakąś restrukturyzację. Wiemy, że wszystkie gminy, miasta dotują. Prezes jest na tym stanowisku 12 bądź 13 lat, powinien czynić takie starania, aby tę firmę stawiał na nogi. Zabrał również głos w sprawie wynagrodzeń w Radzie Nadzorczej spółki MPK. Dodał, że wynagrodzenie Przewodniczącego Rady Nadzorczej jest takie, jak minimalne wynagrodzenie człowieka za 180 godzin miesięcznej pracy. 
Inspektor UM w Brzesku Zbigniew Matras, zwrócił uwagę. że Burmistrz Brzeska samodzielnie pełni funkcję zgromadzenia wspólników, za które on odpowiada. Dodał, że cieszy go fakt, że komisje radzą w kwestiach spółek, zajmują się tymi problemami, lecz suwerennie odpowiada za nie Burmistrz i to on podejmuje decyzje. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, skomentował, że nie jest do końca tak, jak powiedział inspektor.  Dodał, że nie zgodził się na obniżenie o 50 % wynagrodzeń w spółkach ponieważ, obawia się tego, że nie będzie chętnych w radach nadzorczych. 
Radny Adam Kwaśniak, stwierdził, że nie jest za tym aby drastycznie obniżać wynagrodzenie, lecz należy ich pobudzić do działania. Nie widzi podjęcia żadnych inicjatyw Rady Nadzorczej ani dalszych perspektyw, aby spółka się rozwijała. 
Po dyskusji przedstawiono opinie oraz wniosek : 
Komisja przyjęła bieżącą analizę działalności Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej oraz omówienie planów na 2015r. Głosowano jednogłośnie. 
Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o przeanalizowanie możliwości obniżenia wysokości wynagrodzeń członków Rady Nadzorczej w Spółce MPK Brzesko. Głosowano jednogłośnie
Ad. 5 Informacje nt. możliwości pozyskania środków pozabudżetowych, w tym 
z środków ministerialnych i funduszy unijnych przez Gminę Brzesko i jednostki podległe.
Kierownik BFE UM w Brzesku Rafał Najdała, na przełomie 2014/2015 roku Biuro Funduszy Europejskich jest w trakcie obsługi 14 projektów dofinansowanych ze środków zewnętrznych. Cztery spośród tych projektów dotyczą podmiotów niezależnych od Urzędu Miejskiego w Brzesku: 
Remont nawierzchni placu manewrowego wraz z zadaszeniem tarasu przy budynku Domu Ludowego w Porębie Spytkowskiej – projekt o wartości ponad 120 tys. zł (ponad 77 tys. zł dotacji) w końcowym etapie realizacji. Pierwsze rozliczenie do końca marca 2015.
Śladami Rodziny Goetzów- montaż tablic z systemem oznakowania guide 24/24 oraz remont budynku Domu Ludowego w Okocimiu – projekt o wartości 144 tys. zł (dotacja blisko 70 tys. zł). STAN REALIZACJI: W trakcie końcowego rozliczenia.
"Na kartach historii"- publikacja wydawnictw kulturalno-historycznych o Gminie Brzesko – końcowy etap realizacji projektu polegającego na wydaniu książki „I wojna światowa na ziemi brzeskiej- brzeski węzeł lotnisk”, książki „W 365 dni dookoła Gminy Brzesko”, 5 folderów promocyjnych oraz 9 składanek historyczno – opisowych dot. sołectw. Łączna wartość projektu – ponad 41 tys. zł, w tym 25 tys. zł dotacji. STAN REALIZACJI: Pierwsze rozliczanie do końca marca 2015.
Budowa hali sportowej przy Szkole Podstawowej nr 3 w Brzesku –  Projekt realizowany w latach 2014 - 2016 o wartości ok. 5,8 mln, w tym dotacja 1,36 mln zł. Dotacja pochodzi wyłącznie ze środków krajowych. STAN REALIZACJI: I transza dotacji w wysokości 450 000 zł została przelana pod koniec grudnia.
Doposażenie Domów Ludowych w Gminie Brzesko w sprzęt wspierający organizację imprez społeczno - kulturalnych – końcowy etap realizacji projektu o wartości ponad 120 tys. zł (ponad 78 tys. zł dotacji). Sprzęt AGD zakupiony do domów ludowych w Okocimiu, Mokrzyskach, Sterkowcu i Wokowicach. STAN REALIZACJI: Pierwsze rozliczenie do końca lutego 2015.
Brzeska wideorama 1914  „I wojna światowa na ziemi brzeskiej - Tu narodziła się poczta lotnicza”- organizacja imprez kulturalno - historycznych w Gminie Brzesko – projekt o wartości blisko 50 tys. zł, w tym dotacji ponad 34 tys. zł. Zrealizowany we wrześniu 2014. STAN REALIZACJI: Na etapie pierwszego rozliczenia.
Utworzenie Izby Tradycji w budynku GOSiR w Mokrzyskach – projekt o wartości 84 315,94 zł  STAN REALIZACJI: W trakcie pierwszego rozliczenia. 
Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w Gminie Brzesko – zadanie o wartości 457 tys. zł realizowane do końca 2015 roku. W ramach projektu dostarczono internet                        i zakupiono 52 zestawy komputerowe do prywatnych gospodarstw domowych oraz łącznie 24 zestawy komputerowe do SP w Mokrzyskach oraz Domów Ludowych w Sterkowcu i Jadownikach.
Budowa boiska sportowego z nawierzchnią ze sztucznej trawy i piłkochwytami w msc. Mokrzyska; wartość projektu 346 976 zł, dotacja 225 675 zł. STAN REALIZACJI: W grudniu 2014 r. złożono I uzupełnienie do dokumentacji rozliczeniowej.
Remont nawierzchni boiska sportowego z projektowaną nawierzchnią tartanową przy Publicznej Szkole Podstawowej w Szczepanowie. Wartość projektu 198755 zł, dotacja 122 132 zł. STAN REALIZACJI: W sierpniu 2014 r. złożono dokumentację rozliczeniową. Uzupełnienie rozliczenia nastąpi do I kwartału 2015 r.
Projekty innych podmiotów:
Rewitalizacja elewacji dzwonnicy i kościoła parafialnego w Jasieniu oraz oznakowanie obiektu w systemie Guide 24/24. – Kompleksowa pomoc przy projekcie. Końcowy etap realizacji. Pierwsze rozliczenie do końca marca 2015.
Kwartet na Milenium - prace konserwatorskie w Kaplicy Narodzenia św. Stanisława BM oraz przy Ogrójcu gotyckiego kościoła w Szczepanowie wraz z oznakowaniem zabytków w systemie Guide 24/24 – Kompleksowa pomoc przy projekcie. Końcowy etap realizacji. Pierwsze rozliczenie do końca marca 2015.
Roboty konserwatorskie budynku kościoła p.w. Św. Bartłomieja Ap. w Porębie Spytkowskiej wraz z oznakowaniem obiektu w systemie GUIDE 24/24 – Kompleksowa pomoc przy projekcie. Końcowy etap realizacji. Pierwsze rozliczenie do końca marca 2015.
Na szlaku historii – doposażenie Izby Pamięci Towarzystwa Gimnastycznego „Sokół” w Brzesku, druk folderu informacyjnego oraz renowacja zabytkowego sztandaru „Sokoła”. -Kompleksowa pomoc przy projekcie. Końcowy etap realizacji. Pierwsze rozliczenie do końca marca 2015
Projekty zakończone i rozliczone w II połowie 2014 r.:
Budowa Boiska – Bucze: wartość projektu 329 298 zł, dotacja 214 178 zł
Budowa placu zabaw dla wsi Okocim wartość projektu 41 893,80 zł, dotacja 25 000 zł
Zielona Szkoła 2014 – 2 projekty polegające na organizacji wyjazdu dzieci ze szkół podstawowych w Mokrzyskach i nr 2 w Brzesku na kolonie nad Bałtykiem
Przewodniczący komisji, poruszył kwestię małej puli środków unijnych z LGD na tereny wiejskie. Zwrócił uwagę również na brak wykorzystania środków unijnych dla Szkoły Muzycznej na doposażenie w instrumenty muzyczne. Szkoła Muzyczna powinna lepiej współpracować 
z Biurem Funduszy w sprawie pozyskiwania dotacji. 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, odpowiedział, że prawie  90% środków z LGD trafiło na tereny wiejskie. Między innymi, Dom Ludowy w Okocimiu, trzy boiska sportowe (Bucze, Szczepanów, Mokrzyska) plac w Porębie Sypytkowskiej, 600.000 zł. trafiło na Kościoły zabytkowe w sołectwach. 
Radny Piotr Wyczesany, poruszył sprawę możliwości pozyskania dotacji do spółki MPK oraz o środki finansowe na termomodernizację placówek oświatowych.  Następnie podziękował za pomoc w sporządzeniu wniosku na dofinasowanie do placu zabaw przy Szkole Podstawowej 
w Buczu. 
Kierownik BFE UM w Brzesku Rafał Najdała, wyjaśnił, że w II połowie roku, będzie taka oś priorytetowa, z której np. będzie możliwość dofinansowania do taborów. 
Radny Krzysztof Stępak, zapytał w sprawie Spółdzielni Mieszkaniowych, czy będą mogły się ubiegać o dotacje. 
Kierownik BFE UM w Brzesku Rafał Najdała wyjaśnił, że na pewno z funduszu PROSUMENT mogą się ubiegać o dotacje, lecz z nowych osi priorytetowych będzie to możliwe dopiero po połowie roku. 
Radny Marcin Ciurej, zapytał w sprawie dofinansowania funduszy na kanalizację. Czy to Gmina będzie się ubiegać o pozyskanie, czy spółka RPWIK może pozyskać tylko takie środki? 
Kierownik BFE UM w Brzesku Rafał Najdała, odpowiedział, że za pośrednictwem Funduszu Ochrony Środowiska taki wniosek składa RPWiK przy udziale środków finansowych z budżetu Gminy. 
Przewodniczący Rady Krzysztof Ojczyk, zabrał głos w sprawie zakupu sprzętu dot. nielegalnych zrzutów ścieków. Następnie poruszył sprawę strefy aktywności gospodarczej, pozyskania środków unijnych w tej kwestii. 
Po dyskusji i analizie w/w tematu przedstawiono następujące wnioski i opinie:
· Komisja przyjęła do wiadomości informację Kierownika Biura Funduszy Europejskich na temat możliwości pozyskania środków pozabudżetowych, 
w tym z środków ministerialnych i funduszy unijnych przez Gminę Brzesko 
i jednostki podległe. 
· Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o przygotowanie informacji na temat ewentualnej konieczności przygotowania programów odnowy miejscowości 
w celu aplikacji ośrodki na terenach wiejskich. Głosowano jednogłośnie.  
· Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o przygotowanie Strategii Rozwoju Gminy Brzesko na kolejne lata. Komisja zwraca się z zapytaniem na jakim etapie i w jakiej formie zostanie to opracowane. Głosowano jednogłośnie. 
· Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o koordynacje współpracy jednostek organizacyjnych Gminy Brzesko z Biurem Funduszy Europejskich, szczególnie 
w przypadku placówek oświatowo- kulturalnych. Głosowano jednogłośnie.
Ad. 6 Informacje nt. obiektów użyteczności publicznej Gminy Brzesko (aktualny stan, potrzeby inwestycyjne).
Inspektor Małgorzata Serafin UM w Brzesku, omówiła o ośmiu obiektach użyteczności publicznych, które są  administrowane przez Gminę. Przedstawiła poszczególne koszty utrzymania oraz aktualny stan wszystkich budynków. 
- Dom Ludowy i budynek "Sołtysówki" w Wokowicach       -    50 893,52    
- Dom Kultury w Sterkowcu -           24 792,43 zł 
- Budynek GOSiR w Mokrzyskach -            38 350,26    
- Dom Ludowy w Porębie Spytkowskiej      -      66 490,39    
- Dom Ludowy w Okocimiu –                             49 996,94    
- Budynek "Poczty" w Jadownikach -            10 151,58    
- Dom Ludowy w Jadownikach-            52 632,03    

W dyskusji poruszono temat skargi pani A. A.C w sprawie świetlicy w Wokowicach, który mieści się w Domu Ludowym w Wokowicach. 
Przewodniczący Rady poinformował, że z treści pisma Pani A.A.C wynika jasno, że pomieszczenie w którym pracowała z dziećmi były brudne. Następnie zasugerował, że sołtys ma zapisane w umowie ma sprzątanie. Wyjaśnił, że po złożeniu pisma wraz załącznikami graficznymi widać, iż jest potrzeba utrzymywania tej świetlicy dla dzieci. Stwierdził również, że Wokowice są najmniej dotowane. 
Inspektor Małgorzata Serafin UM w Brzesku, wyjaśniła, że sołtys ma utrzymywać porządek. Dodał, że ile jest środków finansowych to tyle wykonują prac remontowych. 
Przewodniczący komisji, zasugerował , że należy wyjaśnić tę sprawę, znaleźć jakieś rozwiązanie, żeby ta inicjatywa nie padła całkowicie. 
Przewodniczący Rady Krzysztof Bogusz, zabrał głos w sprawie przygotowania ofert handlowych dot. domów ludowych oraz domów kultury. Oferta powinna zawierać informacje takie jak przedstawienie kosztów, kontakt z administratorem obiektu. 
 Po dyskusji i analizie przedstawiono następujące wnioski i opinie: 
· Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o opracowanie oferty handlowej dot. obiektów domów kultury, domów ludowych w Gminie Brzesko i ujęcie w tym kosztów wynajmu, kontaktu z administratorami oraz oferty czym dysponuje dany obiekt.  Oferta ta byłaby bardziej dostępna w przypadku, kiedy zostanie umieszczona na stronach internetowych poszczególnych sołectw. Głosowano jednogłośnie. 
· Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska, aby podjąć działania mające na celu udostępnienia pomieszczenia pod sceną w Domu Ludowym 
w Jadownikach dla Miejskiej Orkiestry Dętej w Brzesku. Głosowano jednogłośnie. 
· Komisja przyjęła do wiadomości informację na temat obiektów użyteczności publicznej Gminy Brzesko (aktualny stan, potrzeby inwestycyjne).

Ad. 7 Sprawy bieżące i wolne wnioski – zaopiniowanie pism, wniosków i projektów uchwał w mc. styczniu br.
Przewodniczący komisji Krzysztof Bogusz, odczytał odpowiedź Naczelnika EKiS Józefa Cierniaka do Rady Rodziców w sprawie petycji utworzenia Gimnazjum w Porębie Sypytkowskiej. 

Następnie zaproponował o przyjęcie tej odpowiedzi: 
Komisja przyjęła do wiadomości odpowiedź Naczelnika Wydziału EKiS 
w sprawie petycji skierowanej do Burmistrza Brzeska przez Radę Rodziców w sprawie utworzenia gimnazjum przy Publicznej Szkole Podstawowej w Porębie Spytkowskiej. Głosowano jednogłośnie.

Naczelnik Józef Makuch, omówił projekt uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem 
o zmianę granic miasta Brzeska. Uwagi do projektu brak. 

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały 
w sprawie wystąpienia z wnioskiem o zmianę granic miasta Brzesko. 

Naczelnik GKOŚ Henryk Piela, wyjaśnił sprawę wniosku pana J.P w sprawie lokalizacji zajazdu. Po analizie podjęto wniosek: 
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała wniosek Pana J.P 
w sprawie lokalizacji zjazdu publicznego o nr działek: 869/5, 869/6, 869/13, 869/14, 869/15, 869/16. 

Radny Piotr Wyczesany, odczytał treść skargi pani A.C. w sprawie świetlicy w Wokowicach. 
Członkowie komisji podjęli następujący wniosek po przeprowadzonej dyskusji:  
· Komisja po zapoznaniu się z treścią skargi Pani A.A. C w sprawie likwidacji świetlicy środowiskowej w Wokowicach, wnioskuje do Burmistrza Brzeska, aby odbyć wspólną komisję wraz z zainteresowanymi stronami w/w sprawie wspólnie z Komisją Oświaty Kultury i Sportu. Głosowano jednogłośnie. 

Radny Krzysztof Stępak zabrał głos w sprawie tworzenia Ligi Kręglarskiej oraz w sprawie budynku starej poczty przy ul. Browarnej. 
Następnie w podjęto następujące wnioski: 
· Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o wyjaśnienie aktualnego stanu techniczno-prawnego starej poczty przy ul. Browarnej w Brzesku oraz przedstawienie zapisów umowy dot. przejęcia tego budynku na własność Gminy Brzesko oraz sposobu zagospodarowania tego obiektu. Głosowano jednogłośnie. Komisja również wnioskuje, aby pilnie zabezpieczyć budynek w celu uniemożliwienia dostępu osób trzecich na teren budynku. Głosowano jednogłośnie.  


· Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o przeznaczenie środków finansowych na stworzenie Ligi Kręglarskiej we wszystkich kategoriach w ramach sekcji Brzeskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji. Głosowano jednogłośnie. 

· Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o zwrócenie się do Komendanta Policji w Brzesku w sprawie zwiększenia patroli na terenie parkingu za Domem Nauczyciela, celem poprawy bezpieczeństwa mieszkańców oraz zamontowanie kamer 
w porozumieniu z właścicielami tej posesji oraz budynku. Głosowano jednogłośnie.  
· Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o pozyskanie informacji dot. prac archeologicznych na terenie Gminy Brzesko przy okazji budowania autostrady oraz możliwości prezentacji szerszej grupie mieszkańców podczas wydarzeń kulturalnych np. Dni Brzeska i ewentualnie opracowanie i wydanie materiałów historycznych. Głosowano jednogłośnie.
Komisja przyjęła do wiadomości następujące wnioski przedstawione przez Wydział GGMiR UM w Brzesku: głosowano: 5 za, 1 wstrzymujący, 0 przeciw.
- wniosek Pani Z.S  o wykupienie dz. 630/1 o pow. 0,02 ha.;
- wniosek Pani M.K o wykupienie działki gminnej nr 854/19 o pow. 95 m2 
w Mokrzyskach;
- ponowny wniosek Pana G.W o wykupienie gruntu gminnego w Brzesku przy ul. Targowa k/pl. Kazimierza Wielkiego  – część dz. nr 1450/1 w pasie gruntu o powierzchni 90 m2 
- wniosek Pana R. P o wykupienie gruntu gminnego – dz.1017/1 w Jasieniu  przylegającego do drogi publicznej; 
- wniosek Pana P.M o wykupienie gruntu gminnego w Jadownikach– stanowiącego dz. nr 3413/2; 
- wniosek Pana R. P o wykupienie części gruntu pod planowaną drogę własności Gminy Brzesko zlokalizowaną w Brzesku pomiędzy ul. Towarową, a ul. Granitową - tj.  w cz. dz. nr 1321/5,
- Pani M. G i innych właścicieli którzy wystąpili  z wnioskiem o realizację przez Urząd drogi  „Pod Wieżami”, która by miała biec nowym szlakiem po gruntach prywatnych; 
- wniosek Pana M. P o ustanowienie prawa dojazdu szlakiem o szer. 3 m po gruncie gminnym od ul. Nowej w Brzesku.
- wniosek Pana J.C sprzedaży na rzecz Gminy działki 1247 zlokalizowanej pomiędzy ul. Małopolską a ul. Boczną w Jadownikach.

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone. Obrady trwały od godz.8.00-13.00


Przewodniczący 
Komisji Spraw Obywatelskich Porządku 
Publicznego i Promocji  Rady Miejskiej w Brzesku 
          
  mgr Krzysztof Bogusz
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