Protokół Nr 2 /2015

[bookmark: _GoBack]Z  posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa  Rady Miejskiej Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 
13 lutego 2015 r. odbytego w sali obrad  Urzędu Miejskiego w Brzesku
przy ul. Głowackiego 51.

Komisja obradowała w składzie:

1. Radny Edward Knaga 
2. Radny Adam Kwaśniak – przewodniczący  Komisji.
3. Radny Piotr Wyczesany 
4. Radny Jerzy Gawiak,
5. Radny Marcin Ciurej
6. Radny Bogusław Babicz,
7. Radna Ewa Chmielarz 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Burmistrz Grzegorz Wawryka;
2. Naczelnik Józef Makuch
3. Inspektor Zbigniew Matras
4. Przewodniczący Krzysztof Ojczyk 
5. Dyrektor BOSIR Marek Dadej;
6. Inspektor Anna Bezak – Świerczek. 
	    

Posiedzeniu Komisji przewodniczył Przewodniczący  Komisji  radny Adam Kwaśniak, który na podstawie listy obecności stwierdził  prawomocność obrad komisji. 

Przewodniczący komisji powitał wszystkich zebranych i przedstawił proponowany projekt porządku posiedzenia komisji zawarty w zaproszeniu  ze zmianą w pkc.2 - został przyjęty  jednogłośnie jak niżej ze zmianami:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
2. Sprawy bieżące i wolne wnioski – rozpatrzenie pism i wniosków, projektów uchwał na sesje Rady Miejskiej w miesiącu marcu br.
3. Analiza sprawozdania z działalności BOSiR ze szczególnym uwzględnieniem stref płatnego parkowania w Gminie Brzesko.


Ad.1. Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji nr 1/2015 z dnia 16 stycznia 2015 r. został przyjęty  jednogłośnie .

Ad.2. Sprawy bieżące i wolne wnioski – rozpatrzenie pism i wniosków, projektów uchwał na sesje Rady Miejskiej w miesiącu marcu br.
· Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała wniosek Pana J.P na lokalizację zjazdu publicznego w Brzesku z działek nr 869/5 i 869/6 będących we władaniu Gminy Brzesko i stanowiących drogę wewnętrzną na posesję nr 869/13, 869/14, 869/15, 869/16.Wniosek zaprezentowała komisji na mapie Inspektor Anna Bezak – Świerczek. 

Radny Jerzy Gawiak poprosił o przedstawienie, jaki budynek zostanie zlokalizowany na działce z której planowany jest zjazd.

Inspektor Anna Bezak- Świerczek odpowiedziała, że nie ma takich informacji, we wniosku jest podane iż ma to być budynek usługowo – handlowy. 

· Komisja zapoznała się z pismem  pani J.K. zam. Jasień dot. usunięcia usterek na drodze prowadzącej do posesji wnioskodawczyni. Komisja dokona wizji lokalnej na gruncie na posiedzeniu komisji zaplanowanym w miesiącu marcu 2015 r. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk poinformował komisje o rozmowach jakie odbył w ostatnim czasie  z synem Pani K. i jakie zapadły ustalenia.

· Komisja zapoznała się z wnioskiem Związku Strzeleckiego „STRZELEC” J. Piłsudskiego w sprawie przydziału lokalu z zasobów gminnych dla potrzeb statutowych ZS Strzelec JP i odpowiedzią UM na pismo jw. 

Do wniosku ustosunkował się Burmistrz Grzegorz Wawryka, który nakreślił komisji w jaki sposób można wynająć pomieszczenia jw. 

· Komisja zapoznała się z pismem skierowanym do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Krakowie w sprawie wykonania połączenia ulicy Stanisławskiej z ulicą Trakt Królewski w Mokrzyskach wzdłuż nowo budowanej drogi wojewódzkiej.
· 
Następnie w szerokiej dyskusji komisja przeanalizowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na połączenie spółek komunalnych BZK z siedzibą w Brzesku i MPK z siedzibą w Brzesku.
Projekt uchwały wg. załącznika do protokołu  omówił Przewodniczący Rady Miejskiej w Brzesku Krzysztof Ojczyk.
W dyskusji nad projektem uchwały radni członkowie komisji analizowali działalność spółek jw. oraz  zagadnienia dot:
· Radny Jerzy Gawiak nawiązał do wysokości zarobków kierowców Spółki MPK oraz pracowników Spółki BZK,
· Radna Ewa Chmielarz zawnioskowała o  przygotowanie dokładnej kalkulacji kosztów  połączenia Spółek ze sobą.
· Przewodniczący Krzysztof Ojczyk  przybliżył komisji  organizacje i oszczędności z  tytułu połączenia się Spółek.
· Burmistrz Grzegorz Wawryka zwrócił uwagę na fakt, że ceny odbioru śmieci wzrosły znacznie dlatego też Spółka BZK wykazała stratę na koniec roku. Burmistrz zauważył, jeśli doprowadzimy do połączenia tych dwóch spółek  to na pewno będziemy zmuszeni dopłacać środki finansowe do ich działalności.
· Radny Edward Knaga  przypomniał, że dwa lata temu była już taka rozmowa i propozycja. W chwili obecnej sytuacja finansowa tych dwóch spółek znacznie się pogorszyła  i zapewne dotacje musza być również podwójne. Nie jest to sprawa łatwa dlatego  decyzja musi zostać podjęta  świadomie i musi się to gminie opłacać.
· Radny Bogusław Babicz  stwierdził, że sama idea połączenia tych dwóch spółek  jest dobra – przybliżył dlaczego tak uważa. Aby podjąć uchwałę  musimy mieć więcej informacji bo jest to bardzo poważna decyzja, a zaobserwował że zbyt szybko i pochopnie  zaczynamy jako radni  podejmować pewne decyzje. Jest czas by na sesji w miesiącu kwietniu  ten temat omówić i podjąć uchwałę. Połączenie spółek wymaga zmiany całej organizacji dlatego musi zostać przygotowana analiza finansowa tego połączenia, jest to niezbędne, a przedstawiony projekt uchwały nie do końca jest uchwała tylko intencyjną.
Burmistrz Grzegorz Wawryka  poprosił komisje by wysłuchała Pana Inspektora Matrasa, który już przygotował pewne wyliczenia połączenia wspomnianych spółek ze sobą. Dyskusja w tym temacie winna być szeroka i na spokojnie podjąć decyzję.
Radny Adam Kwaśniak – stwierdził, że od 12 lat  odkładana jest decyzja dot. Spółki MPK.Zaproponował by zmienić zapis w tytule projektu uchwały ze „zgody” na „ wolę”.
Przewodniczący Krzysztof Ojczyk  przypomniał, że z roku na rok wszystkie dane w tym zakresie są przedkładane  w materiałach.
Inspektor Zbigniew Matras jak również Burmistrz Grzegorz Wawryka  przybliżyli członkom komisji informacje  na temat organizacji Spółki MPK , możliwości jej przekształcenia w taki sposób by przynosiła gminie korzyści finansowe jak również działalność RPK Bochnia , wielkości dopłat z tego tytułu  z budżetu gminy. Pan Inspektor stwierdził, że  strata finansowa na pewno na wejściu przy połączeniu będzie bardzo duża – podał kwoty wyliczone. 
Radny Piotr Wyczesany poinformował, że osobiście odbiera przedmiotowy projekt uchwały  jako próbę ratowania  Spółki MPK, bo słysząc  informacje jakie Pan Prezes przekazał nam na ostatniej sesji RM wynika, ze jeśli nic nie zrobimy to za dwa lata MPK  ulegnie likwidacji.
Radny Bogusław Babicz zaproponował dopisanie w paragrafie drugim projektu uchwały , ze zobowiązuje się Burmistrza Brzeska do przedłożenia analizy finansowo- budżetowej  kosztów połączenia przedmiotowych spółek.
Przewodniczący Krzysztof Ojczyk  stwierdził, w kontekście cyfr podanych przez Pana Inspektora Matrasa  wynika, że po połączeniu Spółek MPK i BZK  natrafimy na  straty finansowe, jednak coś musimy z tym zrobić bo tak dalej MPK funkcjonować nie może.  
Radny Edward Knaga zgłosił wniosek by nie spieszyć się z decyzją. Nie najlepsza sytuacja finansowa Spółki MPK nie trwa rok lub dwa, a połączenie tych dwóch spółek  może doprowadzić do tego, że za 3 lata  musimy zlikwidować kolejną spółkę, a wg. wyliczeń nam podanych przy ich połączeniu z kasy gminy musimy wyłożyć kwotę około 2 mln złotych. 
Radny Adam Kwaśniak  zgłosił wniosek o odłożenie powyższego projektu uchwały  na czas późniejszy po zapoznaniu się z dokładna analizą finansową połączenia spółek.
 Po szerokiej dyskusji radny Krzysztof Ojczyk wycofał z dyskusji projekt uchwały jw.
Ad.4. Analiza sprawozdania z działalności BOSiR ze szczególnym uwzględnieniem stref płatnego parkowania w Gminie Brzesko.
Analiza finansowa jw. stanowi  załącznik do protokołu komisji.
Pytania członków komisji do pana Dyrektora BOSiR dot.:
· Ilości sprzedanych  kart parkingowych, utworzenia nowych punktów sprzedaży tych kart min. w budynku Urzędu Miejskiego;
· zapłaty za parking  mobilnie przy pomocy telefonu;
· oszczędności z tytułu funkcjonowania solarów na basenie;
· czystości na basenie szczególnie w szatniach i łazienkach;
· wykorzystania boisk sportowych;
· wykorzystania wolnych pomieszczeń na piętrze gdzie kiedyś była kawiarenka;
na wszystkie zapytania członków komisji odpowiedzi udzielił Pan Marek Dadej Dyrektor BOSiR w Brzesku.

Opinia komisji:
Komisja zapoznała się  ze sprawozdaniem z działalności BOSiR ze szczególnym uwzględnieniem stref płatnego parkowania w Gminie Brzesko i opiniuje powyższe sprawozdanie pozytywnie. Głosowano jednogłośnie
Radny Jerzy Gawiak – przedstawił komisji wniosek mieszkańców sołectwa Jadowniki ul. Sw. Prokopa gdzie mieszkańcy nie maja drogi dojazdowej do budynku mieszkalnego. Droga ta jest długości około 300 metrów i korzysta z niej min. niepełnosprawne dziecko.Mieszkańcy są chętni przekazać grunt by gmina urządziła tam drogę. W tej sprawie zwracano się już wielokrotnie do sołtysa wsi, a teraz toczy się sprawa w sadzie  o ustanowienie drogi koniecznej.
Ponadto Komisja na wniosek radnego omówiła temat  wypłaty ekwiwalentów  dla strażaków ochotników.
Na zakończenie posiedzenia komisja podjęła wniosek o treści:
Komisja wnioskuje  do Komisja Spraw Obywatelskich Prawa Porządku Publicznego i Promocji RM aby tak zmodyfikować Uchwałę  w sprawie określenia zasad usytuowania miejsc sprzedaży napojów alkoholowych oraz ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4.5% zawartości alkoholu do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży by w takich obiektach jak kościoły, szkoły placówki zdrowia, podmioty lecznicze nie była dopuszczalna sprzedaż alkoholu. Głosowano jednogłośnie 
Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone.
Obrady trwały od godz.9.00- 12.00
Przewodniczący
Komisji Gospodarki Komunalnej
Ochrony Środowiska i Rolnictwa
Rady Miejskiej w Brzesku

mgr  Adam Kwaśniak 




protokołowała: Inspektor Marta Kółkowska

