P R O T O K Ó Ł  NR  12/2007

z posiedzenia wspólnego Komisji Gospodarki Finansowej oraz Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Rady Miejskiej w Brzesku odbytego w dniu  26  l i s t  o p a d a  2007  r o k u      

W posiedzeniu udział wzięli członkowie dwóch komisji oraz osoby zaproszone na posiedzenie wg załączonej listy obecności. Posiedzenie otworzyła radna Katarzyna Pacewicz Pyrek Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa . Zwróciła się z pytaniem do Pan Mirosława Wiśniowskiego Przewodniczącego Komisji Gospodarki Finansowej kto w dalszym ciągu poprowadzi posiedzenie. Pan Mirosław Wiśniowski powierzył prowadzenie obrad   komisji pani radnej Pacewicz. Witając zebranych Przewodnicząca Katarzyna Pacewicz Pyrek przedstawiła porządek posiedzenia /jak niżej/, który został przyjęty jednogłośnie.  

1. Przyjęcie Protokołów z poprzednich posiedzeń komisji .

2. Wizja lokalna na terenie planowanego zjazdu z autostrady – godzina 1030
     ( pod dębem), dyskusja nad możliwymi rozwiązaniami w tym temacie .

3. Opiniowanie stawek podatków lokalnych na rok 2008 .
4. Sprawy bieżące i wolne wnioski – rozpatrzenie pism skierowanych do komisji , opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję .
Ad  1

Przyjęcie Protokołów z poprzednich posiedzeń komisji .

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa radna Katarzyna Pacewicz Pyrek zwróciła się z prośbą o przyjęcie Protokółów z ostatnich posiedzeń komisji .

Radny Tadeusz Pasierb poinformował Panią Przewodniczą Komisji, że nie zapoznał się z protokołem i dlatego prosi aby była przed głosowaniem jeszcze możliwość zapoznania się z Protokołem. 

Pani Przewodnicząca wyraziła zgodę aby w wolnej chwili Pan radny mógł się zapoznać z Protokołem komisji i w tym momencie przeszła do procedowania punktu 2 porządku posiedzenia.

Ad 2.

Wizja lokalna na terenie planowanego zjazdu z autostrady – godzina 1030
     ( pod dębem), dyskusja nad możliwymi rozwiązaniami w tym temacie .
Przewodnicząca Komisji Katarzyna Pacewicz Pyrek poinformowała, że  Krakowskie Biuro Projektów Dróg i Mostów Transprojekt przesłało do Urzędu Miejskiego w Brzesku materiały dotyczące drogi łącznikowej Węzeł Brzesko – droga krajowa nr 4. Firma Transprojekt Kraków działając z upoważnienia GDDKiA przesłała te materiały, które zawierają dwa warianty – pierwszy w ciągu ulicy Leśnej, drugi zachodnia obwodnica miasta Brzeska z prośbą o opinie w przedmiotowej sprawie.  Wstępnie zapoznałam się z informacją i można powiedzieć, że wariant drugi jest zdecydowanie tańszy od wariantu pierwszego.
Radny Tadeusz Pasierb w nawiązaniu do wypowiedzi pani Przewodniczącej Pacewicz uważa, że to GDDKiA powinna w tym przedmiocie dać opinię wiążącą a nie gmina wybierać koncepcję .
Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk  poinformował, że Firma Transprojekt  przysłała te dwa warianty dotyczące rozwiązania drogi łącznikowej na wniosek Burmistrza Brzeska. Teraz zwracają się z prośbą o opinię w tej sprawie. Tu nic nie ma nadzwyczajnego.

W tym momencie na posiedzenie komisji przybył Pan Bogdan Dobranowski i Pan Roman Olchwa z Wydziału ITK.

Pan Bogdan Dobranowski wstępnie przed wyjazdem komisji w teren przedstawił na mapie koncepcję rozwiązania drogi łącznikowej węzeł Brzesko – droga krajowa nr 4 w dwóch wariantach : wariant 1 w ciągu ulicy Leśnej i wariant 2 zachodnia obwodnica miasta Brzeska . Poinformował, że realizacja drogi łącznikowej przy uwzględnieniu wariantu 1 w ciągu ulicy Leśnej nieco trudniejsza. Ciąg ten zabudowany jest przez budownictwo jednorodzinne wraz z zabudową gospodarczą i infrastrukturą techniczną. Zabudowa zlokalizowana w rejonie skrzyżowań z ulicą Wiejską, Poprzeczną i Zacisze oraz przy ul. Popiełuszki (ulica Kościuszki). Pozostałe tereny poza zabudową to tereny rolne . Realizacja drogi łącznikowej przy uwzględnieniu wariantu 2 nieco łatwiejsza i tańsza. Teren przewidziany pod tą lokalizację po zachodniej obwodnicy miasta Brzeska jest wolny od zabudowy. Zabudowa zlokalizowana jest tylko przy drodze krajowej nr 4. Tereny pozostałe to uprawy rolne i leśne. Część terenów należy do Zakładu Unasieniania Zwierząt  i do Lasów Państwowych . Nadmienił również, że już wiadomo, że protesty w sprawie zjazdu z autostrady składać będzie Zakład Unasieniania Zwierząt
W tym momencie członkowie komisji udali się na wizję lokalną na tereny planowanego zjazdu z autostrady ,  zaplanowano spotkanie( pod dębem ) z udziałem zainteresowanych tym tematem mieszkańców .
Członkowie komisji powrócili z wizji i rozpoczęto  dalszą dyskusję na temat (zjazdu) drogi łącznikowej węzeł Brzesko – droga krajowa nr 4. W posiedzeniu Komisji w tym miejscu uczestniczyli mieszkańcy ulicy Wiejskiej, Poprzecznej i Wiosennej .
Pan Bogdan Dobranowski zapoznał mieszkańców i przedstawił na mapie koncepcję rozwiązania realizacji drogi łącznikowej węzeł Brzesko – droga krajowa nr 4 w dwóch wariantach : wariant 1 w ciągu ulicy Leśnej i wariant 2 zachodnia obwodnica miasta Brzeska . Następnie szczegółowo przedstawił i dokonał analizy poszczególnych wariantów i tak :
Wariant 1 w ciągu ul.Leśnej
Teren przewidziany pod lokalizację drogi łącznikowej w ciągu ul. Leśnej zabudowany jest przez budownictwo jednorodzinne wraz z zabudową gospodarcza i infrastrukturą techniczną. Zabudowa zlokalizowana w rejonie skrzyżowań z ul. Wiejską, ul. Poprzeczną ul. Zacisze oraz przy ul. Popiełuszki (Kościuszki). Pozostałe tereny poza zabudową to tereny upraw rolnych. Tutaj parametry projektowe drogi przyjęto zgodnie ze Specyfikacją Istotnych Warunków Zamówienia oraz obowiązującymi warunkami technicznymi .
Wariant ten dopasowany wysokościowo i sytuacyjnie do końca przebudowy drogi wojewódzkiej z projektu budowa autostrady A4 odcinek III.  Dalej jest skrzyżowanie zwykłe z ul. Jasną, w tym miejscu projektowana droga odchodzi lekko od istniejącego siadu ze względu na minimalny łuk poziomy. Następnie zaprojektowano skrzyżowanie skanalizowane na przecięciu z ul. Wiejską. Na odcinku około 300 m w obrębie skrzyżowanie projektowana droga odchodzi o istniejącego przebiegu w celu ochrony dwóch pomników przyrody. Pomiędzy ul Jasną a ul. Wiejską występuje przekrój drogowy z chodnikiem po stronie prawej. Dalej zaprojektowano skrzyżowanie zwykłe z ul. Poprzeczną. Ze względu na spadek podłużny zlikwidowano skrzyżowanie z ul. Zacisze i podłączono ją do ul. Poprzecznej. Pomiędzy ul. Wiejska a ul. Poprzeczna ze względu na ruch pieszy po obu stronach ul. Leśnej występuje chodnik. Następnie zaprojektowano częściowo bezkolizyjny węzeł drogowy. Ul. Popiełuszki poprzez wiadukt drogowy przechodzi nad ul. Leśną. W celu ograniczenia zajętości terenu wykop na ul. Leśnej zabudowany murem oporowym po obu stronach drogi. Na końcu odcinka droga dopasowana do istniejącej drogi krajowej nr 4. Zjazdy do gospodarstw i pól zaprojektowano bezpośrednio z ul. Leśnej.

Wariant 2 zachodnia obwodnica miasta Brzeska
Teren przewidziany pod lokalizację drogi łącznikowej po zachodniej obwodnicy miasta Brzeska jest wolny od zabudowy. Zabudowa zlokalizowana jest tylko przy drodze krajowej nr 4. Tereny pozostałe to uprawy rolne i leśne.
Wariant ten dopasowany wysokościowe i sytuacyjnie do końca przebudowywanej drogi wojewódzkiej z projektu budowa autostrady A4 odcinek III. Zaprojektowano skrzyżowanie skanalizowane z podłączeniem do istniejącej ul. Leśnej. Następnie projektowana obwodnica przechodzi przez tereny leśne Nadleśnictwa Brzesko. Zaprojektowano regulację istniejącego cieku. W miejscu przecięcia z drogą lokalną zaprojektowano wiadukt drogowy w ciągu obwodnicy. Z drogą krajową nr 4 obwodnica łączy się poprzez węzeł drogowy bezkolizyjny Droga krajowa przechodzi wiaduktem nad obwodnicą. Ze względu na bardzo duży wykop przewidziano zabezpieczenie skarpy murem oporowym.
W ramach budowy drogi łącznikowej zaprojektowano następując obiekty: Wariant 1
-
wiadukt drogowy w ciągu ul. Popiełuszki nad ul. Leśną 
-
mur oporowy w ciągu ul. Leśnej, strona prawa i strona lewa 
Wariant 2
· wiadukt drogowy w ciągu obwodnicy nad droga lokalną 
· wiadukt drogowy w ciągu drogi krajowej nr4 nad obwodnicą 
· mur oporowy przy łącznicy C 
Poinformował dalej, że przy uwzględnieniu wariantu 1 projektowana droga łącznikowa w ciągu ul. Leśnej wchodzi w kolizję z zabudowaniami mieszkalnymi i gospodarczymi, które muszą zostać usunięte. Ogółem rozbiórce podlega 16 budynków w tym 8 budynków mieszkalnych i 8 gospodarczych . Przy uwzględnieniu wariantu 2 projektowana zachodnia obwodnica miasta Brzeska wchodzi w kolizję z zabudowaniami mieszkalnymi i gospodarczymi, które również muszą zostać usunięte. Ogółem rozbiórce podlega 9 budynków w tym 5 mieszkalnych i 4 gospodarcze. Koszt realizacji drogi łącznikowej przy zachowaniu wariantu 1  wynosi 54.399.937,57 złotych, natomiast przy uwzględnieniu wariantu 2 koszt ten wynosi 45.209.854,73 złotych. W ramach projektu w celu ochrony środowiska przed ujemnym wpływem obwodnicy na środowisko przewiduje się  budowę ekranów akustycznych, nasadzenie zieleni drogowej, budowę urządzeń z zakresu oczyszczenia wód . Poinformował dalej, że o tym jednak, którędy ostatecznie będzie przebiegał zjazd z autostrady zdecydują wyniki raportu o oddziaływaniu inwestycji na środowisko. Urząd Miejski w Brzesku dostał od GDDKiA 14 dni czasu na zaopiniowanie wariantu zachodniej obwodnicy miasta. Znajdą się w niej zarówno uwagi radnych, jak i mieszkańców . Dlatego w tym miejscu zwrócił się z prośbą aby komisje ten temat podjęły dzisiaj. Podjęły i wypracowały odpowiednią decyzję i zaopiniowały przedmiotową sprawę .
W dyskusji głos zabrali :

Radny Jerzy Tyrkiel w nawiązaniu do tematu dotyczącego drogi łącznikowej węzeł Brzesko – droga krajowa nr 4 proponuje aby projektanci rozważyli ewentualną możliwość przesunięcia tego węzła w ten sposób aby uniknąć wyburzeń tych kilku domów, które zlokalizowane są przy drodze krajowej nr 4 .
Pan Marian Styrana mieszkaniec ulicy Poprzecznej poinformował, że to będzie nasz wspólny sukces . Ominięcie zabudowanych terenów da szanse miastu na rozbudowę i rozwój . Poinformował również , że chodzi w tym przypadku głównie o to, aby jak najdalej odsunąć realizację  drogi łącznikowej i cały tranzyt od zabudowań mieszkalnych. Dlatego tak bardzo ważny jest tutaj ten zaproponowany wariant 2 realizacji tego przedsięwzięcia .
Pan Józef Przybyło mieszkaniec ulicy Poprzecznej w nawiązaniu do informacji na temat realizacji drogi łącznikowej poinformował, że do tej pory nic się nie mówiło o włączeniu do ruchu – drogi od mostu na Górce a to będzie jeszcze bardziej uciążliwe niż sam zjazd z autostrady .
Pan Bogusław Babicz Sekretarz Gminy poinformował, że do tematu zjazdu należy jeszcze raz powrócić. Uwagi komisji i Urzędu Miejskiego zostaną przekazane do Firmy Transprojekt . Firma ostatecznie zdecyduje po naszych uwagach i opiniach, który wybierze wariant . Wówczas komisje powinny się jeszcze raz zebrać i zapoznać z ostateczną decyzją . W sytuacji gdy ten wariant omijający miasto okazałby się faktycznie tańszy i łatwiejszy w realizacji to należy go rzeczywiści popierać.
Pani Przewodnicząca Komisji Katarzyna Pacewicz Pyrek poinformowała, że bez wątpienia jedną z wielu zalet nowego wariantu zjazdu z autostrady jest to, że nie będzie konieczności burzenia tak dużej liczby domów mieszkalnych, tak więc ludzi, którzy ucierpią będzie zdecydowanie mniej. Zdecydowanie będzie tez dużo mniej tez sąsiadów tej niewątpliwe uciążliwej inwestycji. Następnie Pani Przewodnicząca  zwróciła się z sugestią aby przy wyborze wariantu 2 do realizacji Urząd Miejski popierał wniosek o rozważenie możliwość przez Firmę Transprojekt przesunięcia ślimaka (węzła) w kierunku miasta tak, aby uniknąć wyburzeń istniejących budynków mieszkalnych .
Radny Leszek Klimek  sugeruje aby przy wyborze wariantu 2 do realizacji zjazdu z autostrady powiadomić osoby zainteresowane a w szczególności pana Łagosza i Szubę. Ci mieszkańcy o zaistniałej sytuacji na pewno nic nie wiedzą.

Pan Bogdan Dobrakowski udzielił odpowiedzi informując, że oczywiście my będziemy popierać wariant najbardziej korzystny dla mieszkańców . Wszystkie uwagi komisji i nasze (Urzędu Miejskiego) zostaną przekazane .

Po analizie i dyskusji komisja podjęła następujący wniosek :

Po zapoznaniu się z koncepcją zjazdu z autostrady ulicą Leśną oraz nową trasą przebiegającą na zachodnich obrzeżach miasta komisje pozytywnie opiniują wariant drugi będący wariantem tańszym i łatwiejszym do realizacji.

Jednocześnie wnioskują aby przy wyborze drugiego wariantu rozważyć przesunięcie „ślimaka”(węzła) w kierunku miasta tak, aby uniknąć wyburzeń powstałych budynków mieszkalnych.  Komisje wnioskują o skierowanie w/w wniosku pod obrady na najbliższą sesję Rady Miejskiej ( 28 listopada 2007 r. ) . Wniosek podjęto jednogłośnie.

- „Rewitalizacja Rynku”

Glos zabrali Panowie architekci Paulin Kural i Przemysław Ragula . Przedstawili zmiany w projekcie budowlanym „Rewitalizacja Rynku” .

Radny Józef Chruściel zwrócił się z pytaniem jaki jest wstępny koszt kosztorysu związanego  z rewitalizacja rynku w Brzesku ?

Pan Paulin Kural udzielił odpowiedzi informując, że ostateczny koszt kosztorysu podany zostanie na koniec roku.

Po analizie komisja podjęła następującą opinię :

Komisje zapoznały się i przyjęły do wiadomości zmiany naniesione w projekcie budowlanym „Rewitalizacja Rynku” . Opinię podjęto jednogłośnie .
Komisja Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej w Brzesku jednogłośnie przyjęła Protokoły z posiedzeń z dnia 28 września 2007  i 12 listopada 2007 roku 
Komisja Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Rady Miejskiej w Brzesku jednogłośnie przyjęła Protokół z dnia 17 października 2007 roku.

- Pismo ( protest ) mieszkańców Osiedla Zielonka w sprawie budowy budynku mieszkalnego wielorodzinnego – socjalnego przy ulicy Rzeźniczej w Brzesku na działkach nr 2268/5, 2269/5, 2269/4, 2180.
Pani Przewodnicząca Katarzyna Pacewicz Pyrek poinformowała, że wszyscy radni zapoznani zostali ze stanowiskiem mieszkańców Osiedla Zielonka. Stanowisko komisji jest takie aby odstąpić od realizacji budynku socjalnego na osiedlu Zielonka. Poszukać innej lokalizacji lub też przychylić się do wniosku Społecznej Komisji Mieszkaniowej o przystosowanie budynku przy ulicy Mickiewicza 68 na cele budownictwa socjalnego .

Po analizie komisje podjęły następujące wnioski :
Komisje przychylają się do wniosku mieszkańców Osiedla Zielonka o zmianę lokalizacji budynku wielorodzinnego socjalnego przy ulicy Rzeźniczej. Głosowano przy 7 głosach za, przeciw 0,  4 wstrzymujących się od głosu.

Komisje proponują aby przychylić się do wniosku Społecznej Komisji Mieszkaniowej o przystosowanie budynku przy ulicy Mickiewicza 68 na cele budownictwa socjalnego .

Wniosek podjęto jednogłośnie.
Rozpatrzenie pism skierowanych do komisji 

1) w sprawie  odnowienia- remontu nawierzchni chodników przy ulicy Sienkiewicza i Słowackiego (pismo Pana Eugeniusza Multan),

2) w sprawie ustalenia warunków zabudowy dla budowy dwóch pawilonów handlowych i dwóch budynków mieszkalnych państwa Iwony i Waldemara Goclan ,

3)  w sprawie nabycia działki ewidencyjnej nr 331/1 o powierzchni 0,0925 ha  pod realizację kanalizacji i drogi łączącej ul. Szczepanowska z ul. Na Górkach w formie zamiany oraz nabycia działki ewidencyjnej nr 1951/2 o powierzchni 0,0097 ha dla uregulowania gruntu pod drogę prowadzącą do przepompowni ścieków przy. ul. Nowej w Brzesku,

4) w sprawie przekazania środków finansowych na wyremontowanie i doposażenie Szkoły Rodzenia w budynku SP ZOZ Brzesku ul. Kościuszki 68,

5) Rady Nadzorczej MPK w sprawie poprawy kondycji MPK,

6) w sprawie przekształcenia MPK w zakład budżetowy lub sprzedaży udziałów w tej spółce,

7) w sprawie przywrócenia kwoty 80 tysięcy złotych, o którą zmniejszono dotację w tym roku do MPK i podwyżki płac dla kierowców .

Po analizie komisje podjęły następującą opinię :

Komisje zapoznały się i przyjęły do wiadomości  następujące pisma :

1) w sprawie  odnowienia- remontu nawierzchni chodników przy ulicy Sienkiewicza i Słowackiego (pismo Pana Eugeniusza Multan),

2) w sprawie ustalenia warunków zabudowy dla budowy dwóch pawilonów handlowych i dwóch budynków mieszkalnych państwa Iwony i Waldemara Goclan ,

3) w sprawie nabycia działki ewidencyjnej nr 331/1 o powierzchni 0,0925 ha  pod realizację kanalizacji i drogi łączącej ul. Szczepanowska z ul. Na Górkach w formie zamiany oraz nabycia działki ewidencyjnej nr 1951/2 o powierzchni 0,0097 ha dla uregulowania gruntu pod drogę prowadzącą do przepompowni ścieków przy. ul. Nowej w Brzesku,

4) w sprawie przekazania środków finansowych na wyremontowanie i doposażenie Szkoły Rodzenia w budynku SP ZOZ Brzesku ul. Kościuszki 68,

5) Rady Nadzorczej MPK w sprawie poprawy kondycji MPK,

6) w sprawie przekształcenia MPK w zakład budżetowy lub sprzedaży udziałów w tej spółce,

7) w sprawie przywrócenia kwoty 80 tysięcy złotych, o którą zmniejszono dotację w tym roku do MPK i podwyżki płac dla kierowców .

- Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VI/43/2003 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 26 marca 2003r. o określeniu zasad nabywania do zasobów oraz sprzedaży, zamiany i zrzeczenia się, oddawania w użytkowanie wieczyste, wydzierżawiania i najmu na okres dłuższy niż 3 lata, obciążania ograniczonymi prawami rzeczowymi, wnoszenia jako wkłady niepieniężne (aporty) do spółek prawa handlowego, przekazywania jako wyposażenie tworzonych przedsiębiorstw komunalnych oraz jako majątek tworzonych przez Gminę fundacji nieruchomości stanowiących mienie komunalne Gminy Brzesko .

Pan Naczelnik Wydziału GGM Józef Makuch omówił projekt uchwały i stwierdził, że przedstawiony Państwu projekt uchwały zmieniający w nieznacznym zakresie uchwałę nr IV/43/2003 Rady Miejskiej z dnia 26 marca 2003 roku tzw. Uchwały kompetencyjnej dającej Burmistrzowi Brzeska pewne uprawnienia do działań z zakresu gospodarki mieniem gminnym wynika bezpośrednio z nowelizacji ustawy o gospodarce nieruchomościami z dnia 24 sierpnia 2007.Ta nowelizacja wprowadziła 78 zmian w ustawie. Znaczna część zmian służy do doprecyzowaniu oraz uściśleniu przepisów w celu wyeliminowania rozbieżnych interpretacji Zmiana 1 -nowelizacja wprowadza wymóg uzyskania zgody Rady Gminy w razie gdy po pierwszej umowie zawartej na czas oznaczony zawierane będą z tym samym podmiotem kolejne umowy najmu, dzierżawy lub użyczenia . Powyższa zmiana została wprowadzona również do przepisów ustawy o samorządzie gminy. Proponujemy 9 spraw do których Burmistrz będzie miał uprawnienia.Zmiana 2- uściśla moment od którego nalicza się zwrot udzielonej bonifikaty. Na przykład najemca mieszkania kupuje z dużą bonifikatą w wysokości 80% mieszkanie. Może sprzedać ten lokal przed upływem okresu 5 lat osobie obcej ale musi zwrócić gminie bonifikatę wraz z jej waloryzacją. Był w przeszłości dylemat prawny od którego momentu należy naliczać zwrot bonifikaty wraz z waloryzacją wg. wskaźnika cen towarów i usług ogłoszonego przez Prezesa GUS. Nowelizacja ustawy o gospodarce nieruchomościami jednoznacznie precyzuje, że to następuje od dnia nabycia a więc od dnia spisania umowy notarialnej.Zmiana 3- mówi ,że bonifikata udzielona od ceny lokalu obejmuje wszystkie jej składniki w jednakowej wysokości tj. w cenie udziału w prawie własności gruntu lub w przypadku gdy udział obejmuje prawo użytkowania wieczystego , pierwszą opłatę z tego tytułu.
Przewodniczący Rady Miejskiej proponuje aby § 1 projektu uchwały po wyrazach „Burmistrz Brzeska dodać „ po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa „

Naczelnik Wydziały GGM wyjaśnił, że nie można Burmistrza ograniczać takimi zapisami w uchwale, ponieważ Burmistrz musi działać szybko na bieżąco i sprawnie.

Po analizie i dyskusji komisja podjęła następujący wniosek : 

Komisje pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VI/43/2003 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 26 marca 2003r. o określeniu zasad nabywania do zasobów oraz sprzedaży, zamiany i zrzeczenia się, oddawania w użytkowanie wieczyste, wydzierżawiania i najmu na okres dłuższy niż 3 lata, obciążania ograniczonymi prawami rzeczowymi, wnoszenia jako wkłady niepieniężne (aporty) do spółek prawa handlowego, przekazywania jako wyposażenie tworzonych przedsiębiorstw komunalnych oraz jako majątek tworzonych przez Gminę fundacji nieruchomości stanowiących mienie komunalne Gminy Brzesko . Równocześnie zawnioskowały aby w § 1 projektu uchwały po wyrazach „Burmistrz Brzeska „ wprowadzić zapis w brzmieniu „ po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa „

Wniosek przyjęto przy 7 glosach za,  przeciw 0,    1 wstrzymującym się od głosu .
- Pismo  Komendy Powiatowej Policji w Brzesku 
w sprawie zwolnienia z ponoszenia opłaty podatku od nieruchomości położonych w Brzesku przy ulicy Szczepanowskiej i ulicy Mickiewicza a pozostających w użytkowaniu komendy policji dla celów służbowych.

- Pismo SP ZOZ Brzesko 
w sprawie ujęcia w planie budżetu Gminy Brzesko na rok 2008 i przekazania środków finansowych na wyremontowanie i doposażenie szkoły Rodzenia, która znajduje się w budynku Szpitala Powiatowego przy ulicy Kościuszki 68 .

Po analizie komisja podjęła następującą opinię :

Komisje zapoznały się z pismem Komendy Powiatowej Policji w Brzesku w sprawie zwolnienia z ponoszenia opłaty podatku od nieruchomości i opiniują negatywnie w świetle obecnie obowiązujących przepisów prawa..  Opinie podjęto jednogłośnie .

Pani Przewodnicząca Komisji Katarzyna Pacewicz Pyrek poinformowała, że pismo SP ZOZ zostanie przeanalizowane  przy  pracach nad budżetem w miesiącu grudniu br.
- Pismo Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w sprawie kalkulacji wydatków na podwyżkę wynagrodzeń w związku z podwyższeniem wartości jednego punktu do kwoty 6 złotych .
- Projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz akceptacji ustalonej przez pracodawców wartości jednego punktu w złotych dla celów określenia wynagrodzenia zasadniczego pracowników Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzesku, Brzeskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Brzesku oraz dla pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w gimnazjach, szkołach podstawowych i przedszkolach na terenie Gminy Brzesko .
Po analizie komisje podjęły następującą opinię :

Komisje przyjęły do widomości pismo Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzesku i pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz akceptacji ustalonej przez pracodawców wartości jednego punktu w złotych dla celów określenia wynagrodzenia zasadniczego pracowników Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzesku, Brzeskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Brzesku oraz dla pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w gimnazjach, szkołach podstawowych i przedszkolach na terenie Gminy Brzesko .

Ad  3

       Opiniowanie stawek podatków lokalnych na rok 2008

Pani Naczelnik Marzena Zacher omówiła projekty uchwał w sprawie  podatków i opłat lokalnych  na rok 2008 tj.
1) wysokości stawek podatku od nieruchomości ,

2) wysokości stawek podatku od środków transportowych  ,

3) obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego,

4) uchylenia uchwały w sprawie podatku od posiadania psów,

5) określenia inkasentów i stawek prowizyjnego ich wynagradzania za inkaso podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od nieruchomości , 

6) określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych dla celów podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego .

Po analizie komisja Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa podjęła następującą opinię : 

Komisja Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa zapoznała się i podtrzymuje jednogłośnie  stanowisko pozostałych komisji Rady Miejskiej w sprawie propozycjami stawek podatków i opłat lokalnych na rok 2008 a to :
1) wysokości stawek podatku od nieruchomości ,

2) wysokości stawek podatku od środków transportowych  ,

3) obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego,

4) uchylenia uchwały w sprawie podatku od posiadania psów,

5) określenia inkasentów i stawek prowizyjnego ich wynagradzania za inkaso podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od nieruchomości , 

6) określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych dla celów podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego .

- Pismo Pana Kamila Kubiczek w sprawie umorzenia zaległości z tytułu dzierżawy gruntu gminnego pod działalność gospodarcza za rok 2007.
Pani Skarbnik Gminy Celina Łanocha  udzieliła wyjaśnień w sprawie przedmiotowego pisma informując, że sprawę należy rozpatrzyć na następnym posiedzeniu komisji w momencie zgromadzenia potrzebnych dokumentów.
Następnie omówiła zmiany w budżecie Gminy Brzesko na rok 2007 wg załącznika do protokołu .
Po analizie komisja podjęła następującą opinię :
Komisje pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały zaproponowane zmiany do budżetu na rok 2007 .

Naczelnik Wydziału GGM Józef Makuch poinformował, że przed momentem otrzymał Akt Notarialny Nr 16231/2007 wstępnej umowy sprzedaży spisany pomiędzy pełnomocnikiem Akademii Rolniczej w Krakowie a osoba fizyczną, z którego wynika, że Gmina Brzesko może skorzystać z możliwości prawa pierwokupu. W związku z tym, że sprawa ta musi być przez Gminę Brzesko zadecydowana w krótkim czasie w ciągu miesiąca , dlatego jest ona w chwili obecnej przedstawiona na komisji celem zaopiniowania jej co do celowości korzystania z pierwokupu. Przedmiotem umowy jest działka nr ewidencyjny 371 położona w Okocimiu przy ulicy Stromej o powierzchni 0,95 ha. Cena notarialna podana została w kwocie 16.500 złotych. Poinformował dalej, że Burmistrz Brzeska zdecyduje o pierwokupie. Służby podlegle Burmistrzowi  zbadają sprawę pod względem formalno-prawnym – czy zachodzą w tym względzie stosowne przesłanki wynikające z ustawy o gospodarce nieruchomościami .
Po analizie komisja podjęła następującą opinię :

Komisje pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały zakup działki o numerze ewidencyjnym 371 położonej w Okocimiu przy ulicy Stromej o powierzchni 0,95 ha.   Opinia podjęta jednogłośnie .

- Pismo w sprawie rozdysponowania rezerwy w roku 2007 .

Przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej Mirosław Wiśniowski zwrócił się z prośbą do pani Skarbnik Gminy szerzej objaśnienie Zarządzenie Burmistrza Nr 285/2007 z dnia 11 października 2007 roku , ponieważ kwota z rezerwy w zarządzeniu wynosi  29.300 złotych, a z treści zarządzenia wynika, że wydatkowano kwotę 19.800 – gdzie jest reszta tej kwoty, na co została wydatkowana ?
Pani Skarbnik Gminy Celina Łanocha udzieliła wyjaśnień informując, że pozostała część kwoty poszła na wydatki bieżące. Informacja stanowi załącznik do protokołu .

Po analizie komisje podjęły następujący wniosek :
Komisje zawnioskowały aby wszyscy radni otrzymali na najbliższej sesji Rady Miejskiej audio przewodnik  po Gminie Brzesko. Wniosek przyjęty został jednogłośnie .

Po wyczerpaniu porządku  Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Katarzyna Pacewicz Pyrek podziękowała wszystkim za udział i zamknęła posiedzenie .

Na tym posiedzenie dwóch komisji zostało zakończone. Posiedzenie trwało od godziny 1000 do godziny 1400.
                Przewodnicząca                                                                           

Komisji Gospodarki Komunalnej                                                                               Przewodniczący

Ochrony Środowiska i Rolnictwa                                                               Komisji Gospodarki Finansowej

        Rady Miejskiej w Brzesku                                                                       Rady Miejskiej w Brzesku

 mgr Katarzyna Pacewicz-Pyrek                                                                      mgr inż. Mirosław Wiśniowski

   Protokołowała
Bogumiła Łanocha
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