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Protokół Nr 8 /2007

Z posiedzenia Komisji Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej

w Brzesku odbytym

w dniu  21 czerwca   2007 roku.

Posiedzeniu komisji przewodniczył przewodniczący  Mirosław Wiśniowski. Powitał wszystkich  zebranych na posiedzeniu radnych i gości zaproszonych , przedstawił proponowany projekt porządku posiedzenia komisji ,  przedstawiony projekt   porządku posiedzenia po zmianach został przyjęty jednogłośnie  i stanowi załącznik do protokołu .

1. Ocena funkcjonowania Spółki BZK oraz RPWiK w Brzesku .

2. Kredyty, pożyczki, obligacje – analiza kosztów ZADŁUŻENIA GMINY 

3. Informacja na temat  realizacji inwestycji gminnych do 31 maja 2007 roku.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji .

5.  Sprawy bieżące i wolne wnioski , analiza pism wpływających do komisji projektów uchwał  i informacji na sesję Rady Miejskiej w miesiącu czerwcu   br. 

Ad.1. Ocena funkcjonowania RPWiK w Brzesku 

Prezes Spółki RPWiK Zbigniew Gładyś  przedstawił komisji  informacje o działalności Spółki.     Rejonowe Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji w Brzesku Spółka z o.o. jest następcą prawnym Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Brzesku i powstało na podstawie Aktu Przekształcenia Przedsiębiorstwa Komunalnego w Spółkę z Ograniczoną Odpowiedzialnością – Akt Notarialny rep. 1112/1999 z dnia 02.06.1999 r.

Założycielem Spółki jest Związek Międzygminny do Spraw Wodociągów i Kanalizacji w Brzesku.

Kapitał zakładowy w chwili utworzenia Spółki wynosił 10.749.000,00 zł, natomiast na dzień 31.12.2006 wynosi 21.323.000,00 zł i dzieli się na 42.646 równych i nie podzielnych udziałów po 500,00 zł każdy. Udziałowcami Spółki są:

· Związek Miedzygminny do Spraw Wodociągów i Kanalizacji w Brzesku, który posiada 22.607 uprzywilejowanych udziałów i 263 udziały zwykłe

· Gmina Brzesko mająca 19.438 udziałów zwykłych

· Gmina Dębno, która ma 338 udziałów zwykłych

Podstawową działalnością Spółki jest pobór, uzdatnianie i rozprowadzanie wody oraz odprowadzanie i oczyszczanie ścieków. Działalność w zakresie zaopatrzenia w wodę stanowi 61 % sprzedaży ogółem, natomiast odprowadzania i oczyszczania ścieków 35 %.

Woda dostarczana jest odbiorcom na terenie gmin: Brzesko, Dębno i Wojnicz. Na terenie objętym działalnością Spółka eksploatuje sieć wodociągową o długości:

· sieć magistralna
-   41,2 km ( dwie magistrale Ø 400 ),

· sieć rozdzielcza
- 345,7
km,

Ze względu na duże zróżnicowanie wysokościowe, szczególnie po południowej stronie drogi E4, celem dostawy wody pod wymaganym ciśnieniem konieczne jest stosowanie na sieci wodociągowej przepompowni wody i hydroforni. Na magistrali wodociągowej w m. Sufczyn zlokalizowana jest przepompownia IIº, która przetłacza do zbiorników końcowych w Brzesku ok. 85% wody produkowanej przez Stację Uzdatniania Wody w Łukanowicach, natomiast na sieci rozdzielczej - 22 hydrofornie, które zapewniają dostawę wody do odbiorców najwyżej położonych (dla części odbiorców woda przepompowywana jest aż czterokrotnie).
Konieczność obsługi rozległej sieci wodociągowej przy niekorzystnym ukształtowaniu terenu znacznie podnosi jednostkowe koszty dostawy wody.

 W zakresie odprowadzania i oczyszczania ścieków Spółka prowadzi działalność na terenie gminy Brzesko i Wojnicz. Z terenu miasta Brzeska ścieki odprowadzane są na oczyszczalnię Browaru Carlsberg-Okocim S.A., natomiast z Jadownik i Sterkowca na oczyszczalnię Sterkowiec-Zajazie eksploatowaną przez RPWiK Brzesko.

Od 2006 roku Spółka eksploatuje także przepompownię ścieków w Zakrzowie na którą dopływają ścieki z miasta Wojnicza. Docelowo, poza miejscowością Biadoliny Radłowskie, przejmie ona ścieki  z pozostałej części gminy. Z przepompowni ścieki kierowane są na oczyszczalnię Tarnowskich Wodociągów.

Za oczyszczenie 1 m3 ścieków z terenu Brzeska w ciągu ostatnich sześciu lat  Spółka płaciła (ceny netto ):


2001 r.





.
- 1,10 zł,

2002 r.






- 1,45 zł,

2003 r.






- 1,70 zł,

2004 r.






- 1,88 zł,

2005 r.






- 1,88 zł,

2006 r.                                                                       – 1,88 zł

W roku 2007 cena nie ulegnie zmianie i będzie wynosić 1,88 zł.

Za oczyszczenie 1 m3 ścieków z terenu Gminy Wojnicz Spółka płaciła w 2006 r. netto 0,99 zł, natomiast w 2007 cena będzie wynosić 1,03 zł.

Do tej kwoty dochodzą jeszcze koszty związane z utrzymaniem i obsługą urządzeń kanalizacyjnych eksploatowanych przez Spółkę. Pomimo utrzymania ceny za oczyszczanie ścieków z terenu Brzeska na poziomie roku 2006 nadal wpływa ona znacząco na cenę płaconą przez odbiorcę usług.

Na wielkość kosztów odprowadzenia i oczyszczenia ścieków znacząco wpływa także fakt przekazywania na majątek Spółki przez gminy Brzesko i Wojnicz budowli kanalizacyjnych, co powoduje wzrost płaconego przez Spółkę podatku od nieruchomości a także konieczność utrzymania przekazanego majątku i gromadzenie środków na jego odtworzenie w przyszłości poprzez dokonywanie odpisów amortyzacyjnych. W roku 2006 przekazano budowle kanalizacyjne na kwotę 3.622 tys. zł, natomiast w styczniu 2007 roku  kwota ta wyniosła już 18.463.174,30 zł.

W roku 2006  w stosunku do roku ubiegłego Spółka odnotowała zwiększenie usług w zakresie sprzedaży wody oraz wzrost usług odprowadzania ścieków , przedstawia się to następująco:

sprzedaż wody 

· ogółem



2,3 %

· gospodarstwa domowe

2,0 %

· pozostali odbiorcy                               2,9 %

usługi kanalizacyjne 

· ogółem            


2,2 %

· gospodarstwa domowe           
7,2 %

· pozostali odbiorcy (spadek)                 3,1 %

Roczna sprzedaż wody wyniosła 1.856 tys. m3, natomiast ilość odprowadzonych ścieków 918 tys. m3. Spółka posiada 10.163 odbiorców, z których odbiorcy indywidualni stanowią 93% (9477odbiorców). Wiąże się to z koniecznością dokonywania dużej ilości odczytów i wystawiania rachunków w większości na niewielkie kwoty. Utrudnia to dochodzenie należności, które bardzo często płacone są po terminie zapłaty, a to z kolei komplikuje politykę finansowa Spółki.

Oprócz podstawowej działalności Spółka wykonuje w niewielkim zakresie przyłącza wodociągowe ( 2,6 % całej sprzedaży ) oraz od 2000 roku także projekty przyłączy wodociągowych ( 0,02 % całości sprzedaży ).

Przejęty po byłym Przedsiębiorstwie majątek w większości jest wyeksploatowany i wymaga znacznych nakładów na remonty i modernizację. Wskaźnik zużycia rzeczowego majątku trwałego wynosi prawie 45 %.

W okresie sprawozdawczym nakłady na modernizację i inwestycje wyniosły 1.500 tys. zł, a na remonty 97 tys. zł. Łącznie w okresie swojej działalności tj. od 01.07.1999 r. Spółka na inwestycje i remonty wydała 8.942 tys. zł.

 Rok 2006 Spółka zakończyła stratą netto 119.582,43 zł., w tym kwota 114.817 zł wynikła ze sprzedaży budynku mieszkalnego która obciążyła koszty Spółki. Pomimo to sytuacja finansowa Spółki jest dobra. Wskaźniki płynności finansowej zarówno statycznej jak i dynamicznej są zadawalające.

 W roku 2006 w stosunku do poprzedniego wystąpił wzrost należności, na koniec 2006 roku należności ogółem wyniosły 1.485 tys. zł ( wzrost o 17,2 %). Należności powyżej 3 miesięcy stanowiły kwotę 379 tys. zł tj. 25,5 % należności ogółem i  w stosunku do roku ubiegłego znacznie się zmniejszyły. W 2005 roku należności w tej grupie wynosiły 537 tys. zł.  Należności powyżej roku wynosiły 146 tys. zł., co stanowi 10 % należności ogółem, w roku ubiegłym wskaźnik ten wynosił 8 %. Wzrost w tej grupie należności wyniósł aż 32,7 %.

Należności z tytułu dostaw i usług wyniosły 1.297 tys. zł. Do końca lutego br. z kwoty tej zostało uregulowane 795 tys. zł tj. 64,7 %.

Zobowiązania na koniec okresu sprawozdawczego wyniosły 926 tys. zł. Wszystkie zobowiązania do dnia sporządzenia sprawozdania zostały uregulowane w całości.

W 2006r Spółka osiągnęła przychód w wysokości 10.868 tys. zł, z czego przychód ze sprzedaży stanowi 96,0 %, a pozostałe przychody operacyjne

 3,2 %.

W celu osiągnięcia przychodów Spółka poniosła koszty ogółem w kwocie 10.947 tys. zł.

Rok 2006 Spółka zakończyła stratą brutto 79 tys. zł., po uwzględnieniu należnego podatku dochodowego od osób prawnych w wysokości 40 tys. zł strata netto wyniosła 119 tys. zł.

         Spółka sporządza pełne sprawozdanie finansowe i co roku podlega ono badaniu przez biegłego rewidenta. Z opinii biegłego rewidenta wynika, że Spółka prawidłowo prowadzi księgi rachunkowe, zgodnie z zasadami rachunkowości a sporządzone przez nią sprawozdanie finansowe przedstawia rzetelnie i jasno wszystkie informacje istotne dla oceny sytuacji majątkowej i finansowej Spółki. Biegły rewident w swoim raporcie stwierdza również, że sytuacja finansowa Spółki jest dobra i nie występuje zagrożenie kontynuacji działalności  w najbliższych 12 miesiącach po dniu bilansowym.

Ponadto na zapytania członków komisji Pan Prezes poinformował ,że  na dzień 25 czerwca br. na godzinę 10.00 umówione zostało spotkanie pomiędzy  Dyrekcją Carlsberg Okocim a Gmina i RPWiK w temacie  podpisania umowy na odbiór ścieków. 

Komisja  przy udziale Pana Prezesa omówiła temat związany z realizacją oraz współfinansowaniem przedsięwzięcia pod nazwą Ochrona wód w dorzeczu rzeki Dunajec i Uszwicy  ,poprzez uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej na terenie działalności Związku Międzygminnego  w Brzesku , dofinansowania  ze środków  pomocy  technicznej  Funduszu Spójności.

Radny Franciszek Brzyk –stwierdził ,że gminy różnią się wielkością,  przedstawił swoje spostrzeżenia ze spotkania z dyrektorem Baczmańskim. Wielka szkoda ,że brak w tym projekcie sołectwa Jadowniki  , w Jadownikach  byłyby spełnione założenia dot.  określonej liczby mieszkańców  a tym samym  mniejszych kosztów   kanalizacji. 

Na zapytanie radnego Stanisława Góry  Pan Prezes RPWIK przedstawił komisji co zostało wykonane  w ramach Związku Międzygminnego  jeśli chodzi  o  możliwości  budowy wodociągu w Porębie Spytkowskiej  oraz budowy kanalizacji.

Radny Jerzy Tyrkiel poprosił o podanie  jakie są założenia  przedmiotowej koncepcji  jeżeli chodzi o wielkość kosztów  wykonania projektu.

 Prezes Zbigniew Gładyś  odpowiedział ,że całość przedsięwzięcia to kwota około 155 mln złotych , w pierwszej kolejności  winny być wykonywane te miejscowości  ,które są najbardziej  opłacalne i w których koszty będą  nie wygórowane.

Następnie komisja przedyskutowała temat dot. partycypacji mieszkańców w kosztach budowy   kanalizacji i wodociągu .W chwili obecnej w myśl nowej ustawy  mieszkańcy nie mają obowiązku  partycypacji  w kosztach budowy wodociągu lub sieci kanalizacyjnej ,obowiązek budowy spoczywa na gminie natomiast mieszkańcy  w ramach własnych środków muszą dokonać  przyłącz do budynku mieszkalnego. Przewodniczący Rady Miejskiej  Krzysztof Ojczyk  poinformował ,że  w chwili obecnej funkcjonuje Zarządzenie Burmistrza Brzeska gdzie te opłaty  są zerowe  i  nie płaci się nic.

Radny Stanisław Góra zwrócił uwagę ,że koszt budowy wodociągu i kanalizacji w Porębie Spytkowskiej będzie ogromny .Jakie są możliwości aby  mieszkańcy mogli wspólnie wybudować sobie małe przydomowe grupowe oczyszczalnie  ścieków , czy z tego tytułu mogą otrzymać z gminy lub z Funduszu dofinansowanie na ten cel. Koszt takiej oczyszczalni dla kilku domów nie byłby aż tak wygórowany przy dofinansowaniu .

Prezes Zbigniew Gładyś odpowiedział ,że  nic nie stoi na przeszkodzie aby takie grupowe oczyszczalnie mieszkańcy sobie wybudowali , mogą oczywiście otrzymać na ten cel dofinansowanie ale nie z gminy tylko Funduszu .Jeżeli np. w terminie późniejszym cała wieś zostanie skanalizowana to w żadnym wypadku nie mają obowiązku rezygnacji z takiej oczyszczalni , wystarczy że  będzie spełniał  wymogi i warunki ustawy o ochronie środowiska .

Na zapytanie przewodniczącego komisji radnego Mirosława Wiśniowskiego prezes Gładyś   udzielił odpowiedzi  w temacie przygotowania projektu  i możliwości budowy wodociągu i kanalizacji na ulicy Poprzecznej. Występuje tutaj problem z 1 osobą , jeżeli nie będzie zgody  tej osoby  to niestety ale nie będzie robione nic w tym zakresie .Jeżeli jednak ta zgoda  będzie to  w trybie natychmiastowym będziemy wykonywać projekt i inne prace  .

Po dyskusji komisja podjęła wniosek:

Komisja przyjęła do wiadomości informację Pana Prezesa RPWiK w Brzesku  na temat działalności Spółki. Wnioskuje  o sporządzenie w oparciu o koncepcję  kanalizacji gminy Brzesko  miejsc/obszarów/ , w których ze względu na  warunki  naturalne i ekonomiczne  nie jest opłacalna budowa  sieci kanalizacyjnej  ,grupowej .Ponadto komisja prosi o przedstawienie możliwości budowy  i dofinansowania   małych oczyszczalni przydomowych  w w. w rejonach  i przekazanie tych informacji komisji. Głosowano jednogłośnie

	Ad.2. Kredyty, pożyczki, obligacje –

analiza kosztów ZADŁUŻENIA GMINY




Skarbnik Gminy Celina Łanocha przedstawiła  wg. załącznika do protokołu komisji  zestawienie zaciągniętych  kredytów ,pożyczek i obligacji oraz  zadłużenie gminy Brzesko  na dzień 31 maja 2007 roku .W dyskusji nad przedstawioną informacją komisja  omówiła temat związany  z partycypacją  mieszkańców  w  budowie kanalizacji  i  odpowiedzialności gminy Brzesko z tego tytułu  jako głównego beneficjanta całego  przedsięwzięcia -  projektu.

Podjęto opinię:

Komisja  przyjęła do wiadomości informację Pani Skarbnik na temat  wielkości kredytów ,pożyczek ,obligacji   oraz zadłużenia gminy Brzesko.

Ocena  Funkcjonowania Spółki BZK w Brzesku 

Analizę  przedstawił Prezes Spółki BZK Janusz Filip – informacja stanowi załącznik do protokołu komisji .

Ponadto Pan Prezes  poinformował ,że  zachodzi potrzeba dopłaty w wysokości 200 tysięcy złotych z własnych środków  budżetowych na segregacje i zbiórkę  odpadów  , obecnie jest pokrywany tylko transport  tych odpadów .Prowadzone są rozmowy na temat  odbioru odpadów organicznych .Obecnie płacimy  około 75 złotych za tonę  ,ale od nowego roku tą cenę będziemy musieli podnieść o około 40-45 %  , w związku z tym Rada Miejska będzie musiała dokonać  zmiany uchwały w sprawie górnych stawek opłat za odbiór odpadów komunalnych. 

Na zapytanie przewodniczącego Komisji radnego Mirosława Wisniowskiego prezes Janusz Filip  wyjaśnił ,że w chwili obecnej  konkurencja korzysta z tego samego wysypiska  co Spółka i w związku z tym  wszystkie firmy będą zmuszone zwiększyć koszty wywozu śmieci. 

W dniu wczorajszym odbył się przetarg  na prowadzenie prosektorium w naszym szpitalu , Spółka BZK ten przetarg wygrała .Ponadto Pan Prezes przybliżył komisji  informacje dot. wymiany sprzętu komputerowego  w spółce   zatrudnienia na pół etatu głównego księgowego , rekultywacji wysypiska śmieci w Jadownikach  . Jeżeli chodzi o nową lokalizacje bazy BZK – obecnie  zakupem całej bazy i całej działki zainteresowana  jest firma GRANIT , jest jednak  przeszkoda bo my nie mamy działki aby się przenieść ,padła propozycja aby bazę przeniesiono za budynki MPEC  , jest tam działka o powierzchni około 70 arów i prywatne działki ,złożony  wniosek o warunki zabudowy i zagospodarowania terenu  ,zobaczymy czy będą jakieś protesty z tego tytułu.

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk – zwrócił uwagę ,czy jest sens aby w tej chwili sprzedawać przedmiotową działkę. On osobiście jest przeciwny tej sprzedaży , tym bardziej że będziemy szli w dozbrajanie tych terenów , sprzedaż byłoby dużym błędem  w chwili obecnej  , bo ta działka  za rok lub dwa  będzie dwa razy tyle warta  co dziś.

Komisja omówiła temat związany z propozycją zakupu przez Firmę Granit  terenu –działki zajętej w chwili obecnej przez bazę BZK, postępu prac związanych ze sprzedażą działki pod dworzec PKS  i prac z tym związanych .W chwili obecnej Spółka oczekuje na  przekazanie aportem dwóch małych działek  przy ulicy Solskiego .Omówiono temat wpływu do kasy Spółki należności z tytułu wynajmu sceny   .

Radny Krzysztof Ojczyk  jako  radny i członek zarządu osiedla  jest przeciwny temu aby pobierać  pieniądze za użyczanie sceny  zarządom osiedli .Jest to paradoks , gmina zakupiła scenę i płaci sobie za to co zakupiła. 

Prezes Janusz Filip – odpowiedział ,ze za wypożyczenie sceny nie pobierana jest żadna opłata , te koszty są tylko za transport i  rozkładanie i po wykorzystaniu  poskładanie..

Radna Katarzyna Pacewicz-Pyrek uważa że kwota  500 złotych za  wypożyczenie sceny np. dla  jej osiedla jest strasznie wysoka .

Po dyskusji komisja podjęła wniosek:

Komisja wnioskuje o obniżenie kosztów  wynajmu do  wysokości 
100  złotych „sceny”, dla potrzeb  jednostek pomocniczych gminy. 

Głosowano jednogłośnie 

Radny Mirosław Wiśniowski  ustosunkował się do złożonego przez prezesa sprawozdania. W sprawozdaniu występują dosyć niekonkretne zapisy w tych wnioskach .W pkc.1 mówi się że przychody w porównaniu do 2005 roku zwiększyły się o 111,496,28 zł , ale do jakiej kwoty abyśmy  to procentowo wiedzieli, jak się to ma w stosunku do 2006 roku.

Prezes Janusz Filip wyjaśnił ,że strata w porównaniu do ubiegłego roku była większa    o 60 tysięcy ,natomiast ta różnica została skonsumowana  na rekultywację wysypiska śmieci w Jadownikach .Gdyby nie było tej rekultywacji to może straty byłyby mniejsze. Nie zgadza się z przewodniczącym komisji ,że gmina dopłaca Spółce do tych zadań , gmina ma określony budżet  jeżeli zostanie  wyliczone że to ma tyle kosztować to tyle otrzymamy i na tym koniec , mimo iż my wyliczymy więcej.

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk  ustosunkował się do  wypowiedzi prezesa, nie chodzi tylko o  zakup dla spółki np. pojemników  na odpady ,gmina  wykupuje tereny dla potrzeb spółki jak np. pod cmentarz komunalny gdzie potem spółka czerpie zyski. Przecież my  to nie kupujemy za swoje pieniądze tylko  za środki budżetowe  .Chodzi o pośrednie wsparcie które jest dla spółki bardzo duże .

Radna Katarzyna Pacewicz-Pyrek skierowała pod adresem prezesa BZK wniosek , mając na uwadze stratę aby spółka podjęła takie działania  by zmniejszyć te straty .

Prezes Janusz Filip – jest za tym wnioskiem , chciałby aby spółka rozszerzała swoją działalność i jak najwięcej tych zleceń otrzymywała i za godziwe  wynagrodzenie je wykonywała. Jako przykład pan prezes przedstawił temat koszenia  terenów należących do SM  . Wykonujemy wszystkie prace do jakich jesteśmy zobligowani , obsługujemy naszą gminę jak również gminę Borzęcin , Przyborów ,Szczurowa ,Łęki .Tam też ceny są podnoszone takie jak u nas  , mieszkańcy drastycznie zmniejszają  ilość wywozów odpadów komunalnych  przez tą właśnie segregację .

Po dyskusji komisja podjęła wniosek:

Komisja wnioskuje do Pana Prezesa Spółki BZK  o zintensyfikowanie działań z zakresu marketingu ,zarządzania ,innowacyjności   w celu zmniejszenia w Spółce strat , a jednocześnie poszukiwanie nowych  kierunków działania. Głosowano jednogłośnie 
Radny Stanisław Góra zapytał pana prezesa czy spółka   dysponuje  sprzętem który pozwala wykaszać pobocza na drogach .Jego zapytanie  wynika z tego że sieć dróg w jego sołectwie jest bardzo duża , aby utrzymać je w należytym stanie to my jako sołectwo szukaliśmy wykonawców , okazało się że niestety ale nie ma komu zlecić  wykonania tych prac .Wykonywane to było sposobem ręcznym pracownikami interwencyjnymi .On sądzi że zlecenia by na takie prace były ,czy prezes rozważał możliwość zakupu takie sprzętu.

Prezes Janusz Filip – odpowiedział że gmina musiałaby wykazać taką intencję i umieścić w budżecie kwotę na ten cel.

Radny Franciszek Brzyk  stwierdził ,że prezes winien zorientować się co do kosztów zakupu tego urządzenia  i przedstawić na następnym posiedzeniu komisji jakie są możliwości .

Po dyskusji komisja podjęła wniosek:

Komisja wnioskuje o rozważenie możliwości zakupu  kosiarki do koszenia poboczy i  przydrożnych  rowów , oraz przedstawienie  przez Spółkę BZK  oferty  na ww. sprzęt. Głosowano jednogłośnie 
W dalszej części posiedzenia komisji Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk omówił projekt uchwały w sprawie   zmiany uchwały Nr VI/43/2003 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 26 marca 2003 r. w sprawie określenia zasad nabywania do zasobów oraz sprzedaży, zamiany i zrzeczenia się, oddawania w użytkowanie wieczyste, wydzierżawiania i najmu na okres dłuższy niż 3 lata, obciążania ograniczonymi prawami rzeczowymi, wnoszenia jako wkłady niepieniężne [aporty] do spółek prawa handlowego, przekazywania jako wyposażenie tworzonych przedsiębiorstw komunalnych oraz jako majątek tworzonych przez Gminę fundacji nieruchomości stanowiących mienie komunalne Gminy Brzesko  [Dziennik Urzędowy Województwa Małopolskiego z 2003r Nr 138, poz. 1843]. zmienionej uchwałą Nr XXVII/176/04 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 30 grudnia 2004 r. [Dziennik Urzędowy Województwa Małopolskiego z 2005r. Nr 114, poz. 738] oraz uchwałą Nr VII/48/2007 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 30 maja 2007 roku./projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu/

Radny Mirosław Wiśniowski  poinformował ,że on osobiście  proponuje pozostawienie kwoty 50 tysięcy złotych , o której dyskutowaliśmy na sesji .Jest to kwota  wysoka .Zaproponowana kwota 200 tysięcy jest bardzo wysoka  tym bardziej że dzisiaj się dopiero dowiedział  ,że np.  są wstępne propozycje zbycia tak dużej działki  na której znajduje się baza BZK  i musimy w takich przypadkach wszyscy wspólnie zastanowić się  czy te decyzje są dobre .

Radna Katarzyna Pacewicz-Pyrek przedstawiła komisji przebieg dyskusji i głosowania nad przedmiotowym projektem uchwały na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej.

Radny Jerzy Tyrkiel włączył się w dyskusję  ,poinformował że na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej  zapytano osoby które zarządzają  tym obszarem począwszy od Naczelnika Wydziału poprzez Wice burmistrza i burmistrza   jak oni oceniają  wpływ zmniejszenia kwoty  na sprawność gminy . Usłyszeliśmy odpowiedź  ,żeby zarządzanie w tym obszarze było sprawne  naczelnik  odpowiedział  że 200 tysięcy , pan burmistrz  że winna to być kwota 500 tysięcy. W ostatnim czasie ceny nieruchomości znacznie wzrosły i to należy mieć na uwadze  i zmniejszanie kwoty nie wydaje się być roztropne , dlatego już wcześniej zaproponował aby przynajmniej nie obniżać tej kwoty  i dlatego chce postawić wniosek formalny  do komisji  aby tej kwoty nie obniżać i pozostawić ją na poziomie 300 tysięcy złotych, przy tych zmianach które wg. jego oceny są dobre i które zostały wypracowane  na komisji komunalnej .

Radny Franciszek Brzyk zapytał czy na komisji było pokazane ile takich transakcji w ciągu roku było zawieranych , czy ograniczenie tej kwoty do 200 tysięcy złotych będzie zagrożeniem do wstrzymania np.  niektórych inwestycji .

Na zapytanie radnego  odpowiedź udzielili  Przewodniczący Krzysztof Ojczyk i radna Pacewicz.

Radny Jerzy Tyrkiel  w nawiązaniu do dyskusji jaka odbyła się na posiedzeniu komisji komunalnej oraz dzisiejszej komisji ,wnioskuje   o wypowiedź w tym temacie  burmistrza .

Radna Katarzyna Pacewicz-Pyrek zwróciła uwagę że w innych gminach te kwoty są o wiele niższe , a poza tym takich faktycznych sprzedaży  jest niewiele.

Radny Jerzy Tyrkiel ponownie skierował wniosek do przewodniczącego komisji o poproszenie  na posiedzenie  komisji  burmistrza Dobranowskiego i przedstawienie wszystkich za i przeciw. 

Radny  Franciszek Brzyk – uważa że skoro komisja Gospodarki Komunalnej  wypracowała  kwotę 200 tysięcy złotych , i skoro ma być kompromis  to zaproponował aby komisja Finansowa podtrzymała przedmiotowy wniosek  komisji Komunalnej i kwotę 200 tysięcy złotych również.

Radna Katarzyna Pacewicz-Pyrek  stwierdziła że skoro  da się kwotę obniżyć na 200 tysięcy to da się i ja podwyższyć na 500 tysięcy , należy wziąć pod uwagę że to nie jest coś co  nie  można zmienić ,jeżeli uznamy że dla dobra gminy będzie to konieczne.

Radny Jerzy Tyrkiel – w świetle wypowiedzi panów burmistrzów stwierdził że są to osoby które się przyczyniły do rozwoju gminy , więc są expertami w tym zakresie  i ma odczucie że eksperymentujemy na żywym organizmie  i nie sądzi aby to było właściwe. 

Po dyskusji komisja  wyraziła opinię:

1. Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr VI/43/2003 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 26 marca 2003 r. w sprawie określenia zasad nabywania do zasobów oraz sprzedaży, zamiany i zrzeczenia się, oddawania w użytkowanie wieczyste, wydzierżawiania i najmu na okres dłuższy niż 3 lata, obciążania ograniczonymi prawami rzeczowymi, wnoszenia jako wkłady niepieniężne [aporty] do spółek prawa handlowego, przekazywania jako wyposażenie tworzonych przedsiębiorstw komunalnych oraz jako majątek tworzonych przez Gminę fundacji nieruchomości stanowiących mienie komunalne Gminy Brzesko  [Dziennik Urzędowy Województwa Małopolskiego z 2003r Nr 138, poz. 1843]. zmienionej uchwałą Nr XXVII/176/04 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 30 grudnia 2004 r. [Dziennik Urzędowy Województwa Małopolskiego z 2005r. Nr 114, poz. 738] oraz uchwałą Nr VII/48/2007 rady Miejskiej w Brzesku z dnia 30 maja 2007 roku, i wnioskuje  aby decyzje w sprawie  nabycia nieruchomości  na rzecz Gminy i zbycia należących do Gminy nieruchomości ,których wartość przekracza 200 tysięcy złotych podejmowała Rada Miejska. 
Głosowano 3 za, 1 przeciw , 2 wstrzymujące 
Ad.3. Informacja na temat  realizacji inwestycji gminnych do 31 maja 2007 roku.

Informację wg. załącznika do protokołu przedstawił Kierownik Referatu Inwestycji Roman Olchawa.

W dyskusji nad przedmiotową informacją członkowie komisji omówili tematy związane z:

· Rozbudową budynku Urzędu Miejskiego ,

· Budowy wodociągu w Porębie Spytkowskiej ,

· Rewitalizacji rynku, jeżeli pojawi się wstępny projekt  tej rewitalizacji aby można się  było z nim zapoznać. Rewitalizacja to nic innego jak przywrócenie  do stanu pierwotnego .Tam nigdy nie było  żadnej fontanny  ,tam tylko naprzeciw Pana Witkowskiego była jedynie studnia 

Ad.4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Protokół z posiedzenia komisji odbytego w dniu  22 maja br. został  przyjęty 

4 za, 1 przeciw ,0 wstrzymujący  

Ad.6. Sprawy bieżące i wolne wnioski , analiza pism wpływających do komisji projektów uchwał  i informacji na sesję Rady Miejskiej w miesiącu czerwcu   br. 

Komisja pozytywnie i jednogłośnie zaopiniowała  projekty uchwał na sesję Rady Miejskiej planowaną na dzień 28 czerwca 2007 roku :

· Komisja wnioskuje  o uszczegółowienie w projekcie uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości  gruntowej w drodze przetargu  i określenia jego  trybu  na  ustny nieograniczony.
· Komisja wnioskuje o przesunięcie kwoty 5 tysięcy złotych  z wydatków majątkowych w rozdziale 80104  na wydatki bieżące  w tym rozdziale , z przeznaczeniem na zakup pomocy dydaktycznych i zjeżdżalni dla Przedszkola Nr 9 w Brzesku .Głosowano jednogłośnie

· Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Brzesko na 2007 rok z uwzględnieniem wniosku nr 8.

· udzielenia dotacji na prace konserwatorskie ,restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru dla parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Trójcy Przenajświętszej w Okocimiu .

· zawarcia porozumienia z Powiatem Brzeskim na budowę chodników przy drodze powiatowej nr 1443K Poręba Spytkowska – Bochnia w miejscowości Poręba Spytkowska i drodze powiatowej nr 1340K Mokrzyska-Radłów w miejscowości Szczepanów ,
· zawarcia porozumienia z Zarządem Dróg Wojewódzkich w Krakowie nadbudowę chodników z kanalizacją deszczową przy drodze wojewódzkiej nr 768 Jędrzejów-Brzesko w Brzesku ul. Kopernika i drodze wojewódzkiej nr 768 Jędrzejów-Brzesko w Mokrzyskach ul. Wiślana ,
· upoważnienia do zaciągania zobowiązania z tytułu pomocy finansowej na rzecz Powiatu Brzeskiego z przeznaczeniem na zadanie inwestycyjne pn.” Budowa chodnika przy ul. Staropolskiej w Jadownikach „
· udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Brzeskiego ,
· zawarcia porozumienia ze Starostwem Powiatowym w Brzesku oraz Województwem Małopolskim na budowę Regionalnego Centrum Edukacyjno Bibliotecznego w Brzesku ,
· udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Brzeskiemu na realizację zadania publicznego z zakresu pomocy społecznej,
· zmiany szczegółowych zasad i trybu umarzania ,odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych Gminy Brzesko oraz jej jednostek organizacyjnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja podatkowa, oraz wskazania organów lub osób do tego uprawnionych,
· upoważnienia do zaciągania zobowiązań w zakresie inwestycji o wartości przekraczającej limity wyznaczone w budżecie gminy,
· wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej w drodze przetargu , z uwzględnieniem wniosku Nr 7 ,
· zwolnień od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy związane z realizacją nowych inwestycji na terenie Gminy Brzesko,
· realizacji oraz współfinansowania przedsięwzięcia pod nazwą „Ochrona wód w dorzeczu rzeki Dunajec i Uszwicy, poprzez  uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej na terenie działalności Związku Międzygminnego w Brzesku „ dofinansowania ze środków pomocy technicznej Funduszu Spójności .
Ponadto komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie określenia inkasentów i stawek prowizyjnego  ich wynagradzania za inkaso. Przewodniczący komisji zaproponował przesunięcie dyskusji nad przedmiotowym projektem uchwały na następne posiedzenie komisji .

Radny Jerzy Tyrkiel zgłosił formalny wniosek o zajęcie się tym projektem uchwały w dniu dzisiejszym, bo jeśli nie podejmiemy  tej uchwały  to zrodzą się uciążliwości dla mieszkańców  przy zbieraniu podatków   w świetle wyjaśnień złożonych przez Panią Skarbnik  .

Za wnioskiem radnego głosowano 2 za, 2 przeciw
Przewodniczący Krzysztof Ojczyk stwierdził ,że w świetle plakatów  jakie zostały rozwieszone po sołectwach przez sołtysów podające  nieprawdziwe informacje , należy się zastanowić  czy zasadnym jest  ustalanie inkasa w wysokości 10 % , zaproponował aby powyższa uchwała obowiązywała z dniem 1 stycznia 2007 roku .

Po wyczerpaniu porządku obrad , obrady komisji zostały zakończone. Obrady trwały od godz.10.00-16.00

Przewodniczący Komisji  Gospodarki Finansowej  Rady Miejskiej w Brzesku

                                                                   mgr inż.Mirosław Wiśniowski
protokołowała Inspektor Marta Kółkowska 
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