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PROTOKÓŁ Nr 12/2011
z  posiedzenia Komisji Oświaty Kultury i Sportu Rady Miejskiej 
w Brzesku  odbytego   
w dniu   26 sierpnia 2011 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej         w Brzesku oraz osoby zaproszone na posiedzenie, według załączonej listy obecności.     Posiedzeniu przewodniczył radny Kazimierz Sproski Przewodniczący Komisji OKiS, który przedstawił porządek posiedzenia. Następnie Przewodniczący Komisji zawnioskował                 o wprowadzenie do porządku posiedzenia komisji jako pkt.1 przyjęcie protokołów z posiedzeń komisji odbytych w dniach 15 czerwca 2011 r. oraz 28 lipca br.
Wniosek Przewodniczącego komisji został przyjęty pozytywnie, jednogłośnie.
Porządek posiedzenia komisji

1. Przyjęcie protokołów z posiedzeń komisji odbytych w dniach 15 czerwca 2011r oraz     28 lipca br.
2. Przygotowanie przedszkoli i szkół z terenu Gminy Brzesko do pracy w nowym roku szkolnym 2011/2012. 

3. Informacja na temat remontów i inwestycji w obiektach oświatowych Gminy Brzesko. 

4. Sprawy bieżące i wolne wnioski – zaopiniowanie projektów uchwał na  najbliższą sesję Rady Miejskiej.

Ad.1. 

Przewodniczący komisji Kazimierz Sproski poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołów z posiedzeń komisji odbytych:

· w dniu 15 czerwca  2011 roku – protokół został przyjęty jednogłośnie.

· w dniu 28 lipca  2011 roku – protokół został przyjęty jednogłośnie.
Ad.2. Naczelnik Wydziału EKiS Józef Cierniak  przedstawił komisji wg. załącznika informacje na temat  przygotowania przedszkoli i szkół z terenu Gminy Brzesko do pracy        w nowym roku szkolnym 2011/2012.
W dyskusji nad przedstawionym sprawozdaniem członkowie komisji poruszyli następujące tematy:

· dowozu dzieci z Wokowic do szkoły w Szczepanowie i Sterkowcu,

· liczebności uczniów w oddziałach klasowych;

· zabezpieczenie w budżecie Gminy Brzesko  środków finansowych na podwyli dla nauczycieli z dniem 1 września 2011 r;

Na zapytanie członków komisji czy subwencja  z budżetu państwa wystarcza na pokrycie tych podwyżek Naczelnik Józef Cierniak odpowiedział, że absolutnie środki te nie są wystarczające, ponadto  nie ma żadnych możliwości, aby te podwyżki odwlec w czasie. Ponadto Pan Naczelnik przedstawił informacje dot. zatrudnienia  kadry nauczycielskiej i pracowników obsługi  po zlikwidowaniu Filii Szkoły w Wokowicach  i zmniejszenia etatów nauczycielskich w roku szkolnym 2011/2012.

· W dyskusji komisja omówiła również  przypadek o jakim poinformował naczelnik Józef Cierniak a dot. nagrywania bez zezwolenia posiedzenia Rady Pedagogicznej w Sterkowcu. Informacje o tym, że jego wypowiedzi na  posiedzeniu były nagrywane, uzyskał w ostatnim czasie od  pewnego dziennikarza. Członkowie komisji uznali, że postępowanie takie, jest niezgodne z obowiązującymi przepisami prawa, gdyż na posiedzeniu Rad Pedagogicznych omawiane są  konkretne, indywidualne przypadki z podaniem imienia                i nazwiska ucznia czy nauczyciela, tak więc takie postepowanie powoduje naruszenie dóbr osobistych i potraktować to można jako przestępstwo. Przewodniczacy Rady Miejskiej stwierdził, że opisany przypadek jest przestępstwem i należy złożyć doniesienie do prokuratury.
· Na zapytanie radnego Brzyka - Pan Naczelnik Cierniak przedstawił jakie są plany i zamierzenia zagospodarowania budynku po  filii szkoły podstawowej     w Wokowicach.

· Komisja omówiła zagadnienia związane z przygotowaniem  budynków szkolnych do przyjęcia dzieci 5 i 6 letnich.

Radna Maria Kądziołka zwróciła uwagę na zwiększenie ilości etatów  nauczycielskich             w Publicznym Przedszkolu Nr 1 w Jadownikach przy ilości dzieci porównywalnej z roku poprzedniego. Co było przyczyną zwiększenia tych etatów. 
Liczba etatów  nauczycielskich w stosunku do roku poprzedniego wzrosła o 4,4 etatu, czy jest to min. spowodowane uruchomieniem dodatkowego oddziału w przedszkolu w Jadownikach,   a nie mamy tego pokazanego w informacji. Było 3 oddziały i nadal mamy 3 oddziały. Skąd to wynika, bo na pewno nie z informacji przedstawionej komisji. Taka sama sytuacja występuje w następnej pozycji, wzrost o jeden etat, natomiast liczba dzieciaczków jest nawet mniejsza niż w roku poprzednim.
Naczelnik Cierniak odpowiedział, w Jadownikach były i są nadal 3 oddziały.

W tym przypadku został wzięty pod uwagę arkusz organizacyjny majowy, a majowy dlatego, bo nie można było wziąć inaczej. Arkusz majowy jeszcze z roku 2010 i majowy z roku 2011.    W tych arkuszach nie było jeszcze dodatkowego etatu. Dodatkowy oddział powstał już po złożeniu arkusza majowego w roku 2010 w związku z tym już musieliśmy w tym roku wykazać to co jest aktualne. Będzie to porównanie arkusza organizacyjnego aktualnego, wrześniowego z roku 2010 z wrześniowym 2011 i wówczas już  zrozumienie będzie pełne.
Radna Maria Kądziołka - w przekazanej nam informacji nie mamy wzmianki i tym, a dla jasności taka informacja winna tutaj się znajdować, np. w dodatkowych uwagach powinno to być napisane, że oddział powstał później.
Ponadto radna zadała pytanie dotyczące ilości oddziałów gimnazjalnych. Jest o jeden oddział mniej w gimnazjum w Jadownikach i znowu odnosząc się do tabeli przedstawionej nam informacji, następuje zwiększenie kadry pedagogicznej. Radna poprosiła o wyjaśnienie.
Naczelnik Cierniak odpowiedział, dlaczego są takie dysproporcje. Dysproporcje w tym zakresie wprowadziło kolejne rozporządzenie Minister Oświaty w zakresie dodatkowych zajęć  artystycznych. Są tworzone grupy i nie zawsze uda się utworzyć te grupy w ramach jednej klasy tylko między oddziałami. Dodatkowo w tym roku wchodzi w nauczanie edukacja bezpieczeństwa. Są to anomalia, które w żaden sposób nie można odnieść do poprzedniego roku.

Na tym dyskusja komisji została zakończona.
Ad.4.Sprawy bieżące i wolne wnioski 
W sprawach bieżących komisja rozpatrzyła:

· Komisja zapoznała się z projektami uchwał w sprawach:


1) rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia prawa;
2) udzielenia odpowiedzi na skargę wniesioną do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Krakowie na Uchwałę Nr XI/66/2011 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 08.06.2011 r. w sprawie reorganizacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Sterkowcu, polegającej na likwidacji Szkoły Filialnej w Wokowicach ( Dz. Urz. Woj. Małopolskiego Nr 386, poz. 3409 )wraz z uzasadnieniem.
Radna Maria Kądziołka ustosunkowała się do przedłożonego uzasadnienia   do projekt uchwały w pkc.2.Radna zawnioskowała do Naczelnika Cierniaka o ponowne przeanalizowanie  przez  radcę prawnego przed sesją powyższego uzasadnienia, szczególnie jeśli chodzi o stwierdzenia dot. „likwidacji szkoły…” i „likwidacji filii szkoły podstawowej”. Ma wątpliwości co do uzasadnienia do tego projektu uchwały      i prosi o przeredagowanie do sesji, ponieważ zapisy w uzasadnieniu winny być jasne     i czytelne.
Po krótkiej dyskusji powyższe projekty uchwał zostały zaopiniowane przez członków komisji  pozytywnie jednogłośnie.

· Komisja zapoznała się z pismem LKS Szczepanów  w sprawie propozycji  odbycia posiedzenia komisji w Szczepanowie i przyjęła do wiadomości.

· Przyjęto do wiadomości pismo TKKF Sokół z Brzesku dot. remontu budynku Kręgielni przez BOSiR.

· Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VII/40/2007 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 30 kwietnia 2007 r. w sprawie nadania Statutu Miejskiemu Ośrodkowi Kultury w Brzesku. 
Projekt uchwały objaśnił przewodniczący Krzysztof Ojczyk – w przedmiotowej uchwale dopuszcza się MOKOWI taką faktycznie z nazwy, wydawanie BIM. Te uchwały kierunkowe które obecnie funkcjonują nie są zmienione. Były wcześniej propozycje dot. ogłoszenia konkursu na wydawanie BIMU. Konkurs można ogłosić również w ramach MOK.
Radna Maria Kucia powiedziała, ale przecież  Pan Burmistrz obiecał nam przygotować różne wersje, a dzisiaj przedstawia nam się projekt uchwały o przeniesieniu BIM do MOK-u.

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk odpowiedział, nie jest to uchwała o konkursie, jest to projekt uchwały który nie zmienia stanu faktycznego bo nie zmienia się uchwał kierunkowych.

Radny Franciszek Brzyk powiedział - ale przecież chodziło o to, aby wszystko w tym zakresie uregulować i za jednym zamachem uregulować temat wydawania BIM-u, nie tylko siedziby gazety.

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk powiedział, gdy ta uchwała wejdzie w życie i dopuszczone zostanie wydawanie BIM-u przez MOK, nawet gdy wejdzie ona w życie to do czasu zmiany dotychczasowych uchwał w sprawie BIM nic się nie zmieni, a dyskusja o BIM może trwać.       W chwili obecnej nawet bez wpisywania  tego MOK ma działalność wydawniczą. Aby było już to wprost nazwane można to dopisać. Nie będzie inaczej prowadzony BIM dopóty dopóki się nie zmieni uchwał kierunkowych. Jesteśmy przed dyskusja nad uchwałami kierunkowymi         i wtedy będzie można zdecydować, gdzie to  może być wydawane. Uchwała jest przygotowana i  pójdzie na sesje, jeśli większość z radnych ze chce uchwałę w innej wersji to i tak to nic nie zmieni. Pan Burmistrz był obecny dzisiaj na posiedzeniu komisji Statutowej      i wyraźnie powiedział jaka jest idea tej uchwały, aby BIM przenieść do MOK. Radni mogą mieć inne zdanie na ten temat, ale wg. pana przewodniczącego jest to dobra decyzja prowadząca do rozpoczęcia dyskusji na temat BIM-u. Ta uchwała nie zamyka żadnych wariantów.
Radna Maria Kądziołka  zawnioskowała, aby komisja podjęła odpowiedni wniosek do Pana Burmistrza o ściągnięcie tej uchwały z porządku obrad sesji. 
Radny Franciszek Brzyk powiedział, skoro Pan Burmistrz był obecny na komisji Statutowej to winien również być obecny na dzisiejszym naszym posiedzeniu, bo nam to kiedyś obiecał, gdy była dyskusja na naszej komisji na temat BIMU. Znowu „ktoś” nas robi w konia, pan burmistrz  nam obiecuje co innego a teraz co innego się robi. Jest to bardzo nieładnie, po co nam pan burmistrz obiecywał.
Radna Maria Kucia powiedziała, z  uzasadnienia do projektu uchwały wyraźnie wynika, że zamykamy drogę do dalszych prac nad BIM.

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk powiedział, jeśli w uchwale kierunkowej uznamy,  że wydawcą będzie MOK, której w tej chwili nie zmieniamy, to MOK będzie ogłaszał konkurs. Jeśli pozostanie BIM w Urzędzie to Urząd będzie ogłaszał konkurs, a przecież nie chcemy aby tak było. Należy dać możliwość MOK w tym zakresie. Dzisiaj na posiedzeniu komisji Statutowej była bardzo szeroka dyskusja, zostało to bardzo dokładnie wytłumaczone tym radnym którzy  zadawali pytania. Radni  uznali  że projekt tej uchwały jest w porządku i go przegłosowali.
Aby zrealizować wniosek komisji oświaty z lutego to należy się zająć tą kierunkową główna uchwałą , która będzie mówić o konkursach, o siedzibach i wydawcach. Ta uchwała umożliwia  przeniesienie BIM to MOKU, ale przecież tak być nie musi gdy nie będzie woli radnych. Ta uchwała daje tylko możliwość a nie przesadza o stanie faktycznym, bo chcąc to zrobić o czym mówił burmistrz to należałoby się zając głównymi uchwałami. Należy zrozumieć, że ta uchwała niczemu nie przeszkadza.
Radna Maria Kądziołka  zapytała, skoro Pan przewodniczący tak tłumaczy, to dlaczego ten projekt uchwały nie został przedstawiony do analizy wszystkich komisji tylko tak nagle został wrzucony  na sesję? Osobiście jest przeciwna wprowadzaniu tej uchwały w tym momencie        i będzie swoje zdanie oficjalnie powtarzać. Z BIMEM musimy coś zrobić. Nie może być dalej tak jak jest w tym  momencie, i o to prosiliśmy w miesiącu lutym.
Radna Maria Kucia powiedziała , mamy informacje ile jest zwrotów z BIM. Nic się z tym nie robi. W obecnej kadencji  od początku była poruszana sprawa BIM i nic nie zostało zrobione.

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk powiedział, odrzucenie tego projektu uchwały będzie mówiło jasno , że nie chcemy aby BIM został przeniesiony do MOKU. Ta uchwała nic nie mówi, że nie ma być konkursu na redaktora naczelnego BIM. Rozwodzimy się nie nad ta uchwałą co trzeba. Tu ewentualnie przesadzamy o tym czy dajemy  możliwość MOKOWI  poprowadzenia tego czy też nie.

Radna Ewa Chmielarz zwróciła uwagę, że radni powiedzieli nie, że nie chcą mieć takiej uchwały  należy przygotować inne alternatywy wydawania BIMU i nikt niczego nie przygotował.
Radny Franciszek Brzyk powiedział, gdyby Pan Burmistrz potraktował nas tak jak podaliśmy to we wniosku w miesiącu lutym br. i przygotował nam na czerwiec  te wszystkie rzeczy         o których mówiliśmy, to wówczas za jednym zamachem moglibyśmy podjąć uchwałę mówiącą w jaki sposób będzie wydawany BIM, gdzie będzie jego siedziba. 
Przewodniczący Krzysztof Ojczyk powiedział, tą uchwałą rozstrzyga się  w sposób pośredni czy chcemy aby BIM wydawał MOK i nic więcej. Bo cała reszta jest w tej uchwale z 30 kwietnia 2007 r.
Po szerokiej dyskusji komisja podjęła wniosek o treści:

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o przesunięcie  podjęcia uchwały           w sprawie zmiany uchwały Nr VII/40/2007 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 30 kwietnia 2007 r. w sprawie nadania Statutu Miejskiemu Ośrodkowi Kultury w Brzesku do czasu  przedstawienia kompleksowych rozwiązań w tym temacie. Głosowano 6 za, 1 przeciw
Na zapytanie radnej Marii Kądziołka dot. przedłożonego projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia  skargi na działalność Burmistrza Brzeska, wyczerpujących odpowiedzi udzieliła Kierownik Referatu Rolnictwa i Leśnictwa Maria Zachara.

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone.

Obrady trwały od godz.11.00-14.00
        Przewodniczący Komisji  Oświaty Kultury i Sportu Rady  Miejskiej w Brzesku
mgr Kazimierz Sproski
Protokołowała Inspektor Marta Kółkowska
