P R O T O K Ó Ł  Nr  18/2007

z posiedzenia Komisji Oświaty Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Brzesku odbytego  

                                    w dniu    17   m a r c a   2008  r o k u

 W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji oraz osoby zaproszone na posiedzenie wg załączonej listy obecności. Posiedzeniu przewodniczył radny Józef Kubas przewodniczący komisji. Witając zebranych przedstawił porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie jak niżej :

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji .

2. Brzeska Oświata (przedszkola, szkoły podstawowe i gimnazja) w oczach Małopolskiego Kuratora Oświaty .

3. Ocena sportu i turystyki w Gminie Brzesko (informacja BOSiR, Wydział EKiS, OKS)

4. Funkcjonowanie Urzędu Miejskiego w Brzesku  - Wydział EKiS

5. Sprawy bieżące i wolne wnioski – rozpatrzenie pism skierowanych do komisji, zaopiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w miesiącu marcu 2008 roku

Ad  1.

   Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji .

Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji ( z dnia 18 lutego 2008 roku) został przyjęty jednogłośnie .

Ad 2.

Brzeska Oświata (przedszkola, szkoły podstawowe i gimnazja) w oczach Małopolskiego Kuratora Oświaty .

Przewodniczący Komisji Józef Kubas  powitał zaproszoną na posiedzenie komisji Panią Lidię Głowacką Wizytatora Małopolskiego Kuratorium Oświaty .

W tym momencie głos zabrała Pani Lidia Głowacka Wizytator Małopolskiego Kuratorium Oświaty. Poinformowała, że nadzór wizytatora nad szkołami w Gminie Brzesko sprawuje ósmy rok. Następnie podała informację na temat funkcjonowania brzeskich szkół podstawowych i gimnazjów w zakresie :

1) Wyników kształcenia - brzeskie szkoły nie odbiegają od poziomu kształcenia, a w większości poziom jest wyższy niż średnia. Każda szkoła funkcjonuje we własnym środowisku. Szkoły w Gminie Brzesko osiągają bardzo wysokie wyniki egzaminacyjne. 
2) Wychowanie i opieka – organ prowadzący czyli Gmina Brzesko zapewnia opiekę świetlicową, która praktycznie poza nielicznymi jest zapewniona we wszystkich szkołach. Istnieje duża potrzeba zatrudnienia w gimnazjach psychologa chociażby na ½ etatu , zważywszy na fakt, że są to duże liczebnie szkoły.
3) Bezpieczeństwo uczniów – w ubiegłym roku dokonano przeglądu szkół brzeskich w ramach programu „zero tolerancji dla przemocy”. Szkoły na terenie Gminy Brzesko dbają bardzo o bezpieczeństwo uczniów. Każdy chociażby drobny incydent jest starannie i dokładnie analizowany .
4) Zarządzanie szkołami – wszystkie szkoły są po mierzeniu jakości szkoły, a obecnie rozpoczyna się już druga edycja. Wszyscy dyrektorzy mają wyróżniającą ocenę swojej pracy. Wszyscy są dyplomowani . Wszystkie zajęcia w szkołach łącznie z przedmiotami artystycznymi prowadzone są z nauczycielami  z odpowiednim przygotowaniem . Dyrektorzy dopracowali się specjalistów do języków obcych. Wszyscy dyrektorzy mają ukończone studia podyplomowe z zarządzania oświatą. Po przeanalizowaniu arkuszy organizacyjnych stwierdzić należy, że wszystko układa się w jak najlepszym porządku. Nie ma żadnych odstępstw. Dyrektorzy zawsze zdążają z odpowiednia pracą w tym zakresie. Tak więc stwierdzić należy, że Szkoły w Brzesku są zarządzane bardzo skutecznie .
Przewodniczący Komisji Józef Kubas w nawiązaniu do wystąpienia Pani Wizytator poinformował, że opinie  publiczne w tym zakresie są różne ale przecież opinia fachowców jest nam tutaj potrzebna i jest najbardziej miarodajna .
Radny Adam Kwaśniak zwrócił się z pytaniem czy psycholodzy powinni być we wszystkich szkołach ?

Naczelnik Wydziału Edukacji Kultury i Sportu Józef Cierniak udzielił odpowiedzi informując Pana radnego, że psycholog jest zatrudniony w Szkole Podstawowej Nr 2 w Brzesku na pełnym etacie. Natomiast jeżeli  dyrektorzy gimnazjów będą występować z wnioskami o zatrudnienie psychologa to będziemy takie wnioski rozważać.
Radna Maria Kucia  uważa, że zatrudnienie psychologa dla dzieci i młodzieży jest bardzo potrzebne. Pomoc psychologa w odpowiednim momencie dla dziecka jest bardzo ważna  . Dlatego jest gorąca prośba do Naczelnika Wydziały Edukacji Kultury i Sportu ,aby rozważyć możliwość zatrudnienia psychologa,  aby rodzic czy dziecko w danej chwili znajdujące się w trudnej sytuacji i potrzebujące takiej pomocy wiedział gdzie może się zwrócić o fachową pomoc. Bo naprawdę wiem to z własnego doświadczenia ( miałam niedawno taką sytuacje, że ktoś prosił mnie o pomoc psychologa) i nie bardzo wraz z mamą tego dziecka wiedziałam gdzie je skierować . Psycholodzy w Brzesku są , ale to są psycholodzy dla dorosłych a nie dla dzieci .
Radny Franciszek Brzyk w nawiązaniu do złożonej informacji przez Panią Wizytator oraz dyskusji proponuje aby jednak uwzględnić w ramowym regulaminie organizacyjnym pracy szkół i przedszkoli na nowy rok szkolny tematu związanego z zatrudnieniem na pełny etat psychologa dla potrzeb szkół w Gminie Brzesko .
Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk popiera wniosek w sprawie zatrudnienia psychologa w szkołach. Jest to problem ważny i na pewno w szkołach taki psycholog jest potrzebny , zwłaszcza w szkołach bardzo dużych jak na przykład Gimnazjum nr 2 . Pyta jeśli chodzi o ranking, to jak szkoły brzeskie wypadają na tle innych szkół w Małopolsce ?
Odpowiedzi udzieliła Pani Wizytator Lidia Głowacka  informując Pana Przewodniczącego, że wypadają dobrze i mieszczą się w średniej Staninie , a często są powyżej średniej .
W tym momencie Przewodniczący Komisji podziękował Pani Wizytator za udział w posiedzeniu . Podziękował również za informację jaka Pani Wizytator przedstawiła na temat funkcjonowania brzeskich szkół.

Po analizie i dyskusji komisja podjęła następujące wnioski i opinie : 
Komisja po zapoznaniu się z informacją Pani Wizytator  na temat funkcjonowania brzeskich szkół podstawowych i gimnazjów w zakresie wyników kształcenia, wychowania i opieki, bezpieczeństwa uczniów i zarządzania szkołami przyjęła pozytywną opinię w/w jednostkach oświatowych .

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o uwzględnienie w ramowym Regulaminie Organizacyjnym Pracy Szkół i Przedszkoli w roku 2008/2009 etatu psychologa dla potrzeb szkół w Gminie Brzesko.

Ad 3

Ocena sportu i turystyki w Gminie Brzesko (informacja BOSiR, Wydział EKiS, OKS)

Naczelnik Wydziału Edukacji Kultury i Sportu Józef Cierniak poinformował, że sport w Gminie Brzesko to ciągły rozwój tej dziedziny życia. Gmina dokłada wszelkich starań aby zadanie to realizowane było w sposób właściwy i ciągły przeznaczając środki na jego realizację . Popularyzacja sportu jest bardzo ważna nie tylko ze względu na rozwój ruchowy dzieci i młodzieży, ale także to doskonały sposób na zagospodarowanie wolnego czasu i alternatywa dla zagrożeń. Zadania te na terenie Gminy Brzesko realizowane są przez kluby sportowe, stowarzyszenia oraz Wydział Edukacji Kultury i Sportu Urzędu Miejskiego. Gmina Brzesko w ramach realizacji ciążących na niej zadań z zakresu kultury fizycznej i sportu systematycznie co roku zwiększa środki finansowe przeznaczając je  na rozwój 
i popularyzację sportu .
Następnie głos zabrał Pan Michał Kostecki inspektor w Wydziale Edukacji Kultury i Sportu Poinformował, że w roku 2000 w Gminie Brzesko działało 9 klubów sportowych a dofinansowanie na działalność wynosiło około 160 tys. złotych. W roku 2007 na sport przeznaczono i wykorzystano środki w wysokości
404 tys. złotych dla 17 stowarzyszeń, co stanowi wzrost 151 % do roku 2000. W roku 2008 Gmina przeznaczyła 580 tys. złotych, co stanowi wzrost 69 % do roku 2007. Ponadto Gmina finansuje sport szkolny i rocznie na ten cel w budżecie przeznacza się 145 tys. złotych.  Wydział Edukacji Kultury i Sportu realizuje i organizuje dla szkół, gminne zawody szkół podstawowych i gimnazjalnych w 20 dyscyplinach sportowych, w których bierze udział rocznie  około 4000 młodzieży. Turystykę na terenie Gminy Brzesko, a w szczególności turystyką pieszą i rowerową zajmuje się Polskie Towarzystwo Turystyczno Krajoznawcze, jak również Katolicki Klub Sportowy „OLIMP” Brzesko, poprzez organizację rajdów rowerowych i innych imprez. Gmina Brzesko dokłada wszelkich starań sprzyjających  rozwojowi bazy sportowej poprzez inwestycje takie jak wybudowanie nowoczesnych sal gimnastycznych przy Szkole Podstawowej w Jasieniu i w Okocimiu. W kolejnych latach zakłada się budowę sal sportowych przy obiektach szkolnych, co będzie sprzyjać dalszemu rozwojowi sportu na naszym terenie . W roku 2008 planowane jest wybudowanie kompleksu boisk do piłki nożnej 30 x 60 m, oraz boiska wielofunkcyjnego 30 x 50 m z nawierzchnią sztuczną oraz wymiana automatyki w obiekcie Kręgielni . Szczegółowa informacja w tym zakresie stanowi załącznik do protokołu.

Następnie głos zabrał Prezes Okocimskiego Klubu Sportowego Pan Józef Gawenda, który poinformował, że w Klubie działają trzy sekcje sportowe : 
1) piłki nożnej ( zespół seniorów III liga, juniorzy starsi i młodsi, trampkarze starsi i młodsi, kadeci), 
2) piłki siatkowej (dwie grupy szkoleniowe: seniorzy i juniorzy starsi) 
3) oraz tenisa ziemnego (szkolenie koncentruje się na młodzieży i ma charakter pracy indywidualnej).
 Szczegółowa informacja stanowi załącznik do protokołu . Ponadto poinformował, że należy w najbliższym czasie pomyśleć o modernizacji obiektów sportowych. Jednak OKS nie jest w stanie sam ze względu na brak środków dokonać modernizacji . Dlatego w tym miejscu zwrócił  się z apelem do władz miasta aby wesprzeć finansowo modernizację obiektów sportowych. 
Następnie głos zabrał Dyrektor Brzeskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji Jan Waresiak, który przedstawił informacje na temat funkcjonowania  sportu  w Gminie Brzesko. Szczegółowa informacja stanowi załącznik do protokołu .
W dyskusji głos zabrali :

Przewodniczący Komisji Józef Kubas  w nawiązaniu do sprawozdania przedłożonego przez Prezesa OKS stwierdził , że tenis ziemny jest w dalszym ciągu sportem elitarnym . Zwrócił się z pytaniem czy piłka ręczna będzie w naszych szkołach nadal funkcjonować na odpowiednim poziomie ? 
Inspektor Michał Kostecki zapewnił, że pełny rozwój tej dyscypliny w szkołach wdrożony jest od ilości pełnowymiarowych hal sportowych budowanych przy szkołach .

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk zwrócił się z pytaniem ilu instruktorów można zaangażować do tenisa ziemnego ?  Ponadto należy dążyć do uporządkowania stanu prawnego wszystkich obiektów sportowych znajdujących się na terenie Gminy Brzesko. W najbliższym czasie wypadałoby przygotować projekt stosownej umowy zawarty pomiędzy Gminą Brzesko a Okocimskim Klubem Sportowym w zakresie  współpracy . Miasto powinno zainwestować odpowiednie środki finansowe w te tereny aby brzeski sport bardziej zintegrować z Brzeskim Ośrodkiem Sportu i Rekreacji. Okocimskiego Klubu Sportowego po prostu nie stać na remonty swoich obiektów.
Radny Adam Kwaśniak uważa, że najlepszym rozwiązaniem  byłoby wybudowanie nowego boiska sportowego np. w północnej części Gminy Brzesko. Remont obecnego boiska pochłonie bardzo dużo środków finansowych i nie wiadomo czy taki remont będzie opłacalny. Mieszkańcy bardzo obawiają się  II ligi w Brzesku .
Radny Franciszek Brzyk w nawiązaniu do dyskusji proponuje aby stworzyć kompleksową bazę sportową, która dostępna byłaby  później przez kilka lat. Dlatego w tym celu należy uregulować stan prawny kompleksu sportowego OKS .
Po dyskusji i analizie komisja podjęła następujące wnioski i opinie :

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o uporządkowanie stanu prawnego obiektów sportowych znajdujących się  na terenie Gminy Brzesko oraz ustanowienia jednego zarządcy ( administratora) dla tych obiektów .

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o przygotowanie stosownej umowy pomiędzy Gminą Brzesko a Instytucjami i Stowarzyszeniami Sportowymi w zakresie wykorzystania obiektów sportowych przez te instytucje dla realizacji swoich zadań z uwzględnieniem ogólnodostępności dla mieszkańców Gminy .

Komisja przyjęła do wiadomości informację Dyrektora BOSiR , Prezesa OKS oraz Naczelnika i pracownika Wydziału EKiS w zakresie funkcjonowania sportu i turystyki w Gminie Brzesko.

Ad 4.

Funkcjonowanie Urzędu Miejskiego w Brzesku  - Wydział EKiS .

Naczelnik Wydziału Edukacji Kultury i Sportu Józef Cierniak poinformował, że wszyscy pracownicy wydziału byli poddani indywidualnej ocenie. Oceny były od dobrej do bardzo dobrej. Jak oświata na terenie Gminy Brzesko funkcjonuje, to radni mieli możliwość dzisiaj usłyszeć od Pani Wizytator Lidii Głowackiej, która przedłożyła informacje na temat funkcjonowania brzeskiej oświaty . Nie ma żadnych donosów ani skarg na temat funkcjonowania placówek oświatowych w Gminie Brzesko.

Przewodniczący Komisji Józef Kubas  poinformował, że ze współpracy z Naczelnikiem Wydziału Edukacji jest zadowolony. Niektóre tematy zostały jak gdyby przez Pana Naczelnika zaproponowane aby komisja właśnie tymi tematami się zajęła . I to trzeba docenić. Znamy na dzień dzisiejszy stan brzeskiej oświaty, stan sportu i turystyki. Znamy problemy i potrzeby w tym zakresie . Dlatego uważam, że Wydział Edukacji Kultury i Sportu funkcjonuje prawidłowo i zasługuje na ocenę pozytywną .

Po analizie komisja podjęła następującą opinię :

Komisja zapoznała się z funkcjonowaniem Wydziału Edukacji Kultury i Sportu Urzędu Miejskiego i pozytywnie opiniuje pracę w/w Wydziału.

Ad 5.

        Sprawy bieżące i wolne wnioski – rozpatrzenie pism skierowanych do komisji,
        zaopiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w miesiącu marcu 2008
        roku .
W sprawach bieżących Przewodniczący Komisji Józef Kubas zapoznał członków komisji z następującymi pismami :
1) Pismo (prośba) Pani Dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury w Brzesku z dnia 5 marca 2008 roku w sprawie wymalowania dużej Sali w Domu Ludowym w Jadownikach ( pismo stanowi załącznik do protokołu).

2) Pismo Pani Barbary Duch nauczycielki Publicznego Przedszkola w Wokowicach w sprawie podwyżki płac.
Po analizie komisja podjęła następujące opinie :

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała pismo (prośbę) Dyrektora Miejskiego Ośrodka Kultury w Brzesku z dnia 5 marca 2008 roku w sprawie wymalowania dużej sali w Domu Ludowym w Jadownikach .

Komisja zapoznała się z pismem  Pani B.D  z dnia 11 marca 2008 roku (nauczycielki Publicznego Przedszkola w Wokowicach) w sprawie podwyżki płac i skierowała w/w pismo do merytorycznego wydziału , celem rozpoznania sprawy. Głosowano jednogłośnie .

4) Projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały Rady Miejskiej w Brzesku Nr XXI/140/2008 z dnia 27 lutego 2008 roku w sprawie ustalenia opłat za świadczenia prowadzonych przez Gminę Brzesko przedszkoli publicznych . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk poinformował, że Rada Miejska  na sesji lutowej tego roku podjęła uchwałę ustalając opłaty za świadczenia prowadzonych przez Gminę Brzesko przedszkoli publicznych . W paragrafie 4 tej uchwały zapisano konieczność dokonywania w/w opłat do 10-go dnia każdego miesiąca. Z uwagi na liczne prośby rodziców tzn. na fakt pobierania przez nich wynagrodzenia za pracę, zasiłków z ZUS i zasiłków rodzinnych nawet do 20 każdego miesiąca wydaje się zasadne przedłużyć okres dokonywania wpłat o 10 dni czyli do dnia 20-tego każdego miesiąca za bieżący miesiąc. Rozwiązanie takie popierane jest również przez wychowawców dzieci w publicznych przedszkolach . 
Naczelnik Wydziału Edukacji Kultury i Sportu Józef Cierniak wyjaśnił Panu Przewodniczącemu Rady Miejskiej , że podjęcie uchwały z taka zmianą nie jest dobrym rozwiązaniem. Podjęcie takiej uchwały spowoduje pewne zamieszanie . Trzeba będzie przygotować nowe umowy , a po drugie spowoduje to pewne kłopoty księgowe i tutaj należałoby rozmawiać i zasięgnąć opinii Pani księgowej  .

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk udzielając odpowiedzi Panu Naczelnikowi Wydziału Edukacji Kultury i Sportu poinformował, że były prowadzone rozmowy z Panią księgową i nie ma tutaj żadnych przeszkód aby zmienić termin pobierania opłaty. Ponadto problem ten był przedstawiany na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej i Komisja Rewizyjna w tej sprawie podjęła wniosek o zobowiązanie  Naczelnika Wydziału Edukacji Kultury i Sportu oraz radcy prawnego do przygotowania zestandaryzowanych projektów umów dla rodziców dzieci uczęszczających do przedszkoli na terenie Gminy Brzesko . 
Po analizie komisja podjęła następującą opinię :

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały Rady Miejskiej w Brzesku Nr XXI/140/2008 z dnia 27 lutego 2008 roku w sprawie ustalenia opłat za świadczenia prowadzonych przez Gminę Brzesko przedszkoli publicznych .

Po wyczerpaniu porządku  Przewodniczący Komisji Józef Kubas podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie . 

Posiedzenie trwało od godziny 10.00 do godziny 14.00
Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone.

   Protokołowała                                                                

Bogumiła Łanocha                                              

                                                                                                         Przewodniczący

Komisji Oświaty Kultury i Sportu

    Rady Miejskiej w Brzesku

              mgr Józef Kubas
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