P R O T O K Ó Ł  NR  15/2007

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Brzesku na posiedzeniu w dniu

3   w r z e ś n i a   2007  roku.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji oraz osoby zaproszone na posiedzenie wg. załączonej listy obecności. Posiedzeniu przewodniczyła radna Pani Maria Kądziołka Przewodnicząca Komisji. Witając zebranych przedstawiła porządek posiedzenia, który członkowie Komisji otrzymali wraz z materiałami na posiedzenie. Poniższy porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie : 

1. Przyjęcie protokołów z posiedzeń komisji odbytych w dniach : 15 czerwca 2007 roku,

      22 czerwca 2007 roku, 22 sierpnia 2007 roku .

2. Przyjęcie Protokołów z przeprowadzonych przez zespoły kontrolne kontroli :

· Skarg,  wniosków oraz interwencji wpływających do Burmistrza oraz Rady Miejskiej za 2006 rok,

· wydatkowania tzw. środków alkoholowych za 2005 rok.

3. Sprawy bieżące i wolne wnioski – rozpatrzenie pism skierowanych do komisji, projektów uchwał i informacji na posiedzenie rady Miejskiej w miesiącu wrześniu br.

Ad 1.

Przyjęcie protokołów z posiedzeń komisji odbytych w dniach : 15 czerwca 2007 roku,

      22 czerwca 2007 roku, 22 sierpnia 2007 roku.

Protokoły z posiedzeń komisji odbytych w dniach : 15 czerwca 2007 roku, 22 czerwca 2007 roku, 22 sierpnia 2007 roku zostały przyjęte jednogłośnie.

Ad 2.

Przyjęcie Protokołów z przeprowadzonych przez zespół kontrolny kontroli :

· A.  wydatkowania tzw. Środków z funduszu alkoholowego w 2005 rok.

· B.  skarg, wniosków oraz interwencji wpływających do Burmistrza oraz                      

                              Rady Miejskiej za 2006 rok.

        Ad A. Pani Renata Pabian pełnomocnik ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Uzależnień odniosła i złożyła wyjaśnienia odnośnie pytań dotyczących wydatkowania środków z tzw. funduszu alkoholowego w 2005 roku, a w szczególności:   
1. Na jakiej podstawie prawnej Pan Burmistrz  spisał z Radnym Panem  K.Sproskim umowy cywilno – prawne – poz. 42 oraz 80 zestawienia wydatków bieżących protokołu z kontroli oraz  - poz.8 oraz poz.61 zestawienie umów.
                  Pani Pabian poinformowała, że Dyrektorzy poszczególnych szkół typują (wyznaczają) nauczycieli z odpowiednim przygotowaniem w każdej dziedzinie, jeśli chodzi o  wykonywanie obowiązków pełnienia opieki nad dziećmi i młodzieżą w zakresie np. prowadzenia zimowiska, półkolonii, na których realizowany jest program profilaktyki uzależnień. Faktem jest, że Pan Kazimierz Sproski takie właśnie przygotowanie posiada. Został zgłoszony przez Dyrektora swojej placówki. Ja osobiście jestem odpowiedzialna za przygotowanie i sporządzenie z tymi osobami umowy cywilno-prawnej. Jest to moje niedopatrzenie tego faktu, że w tym czasie Pan Sproski był radnym Rady Miejskiej w naszej gminie i z nim nie powinna była zostać podpisana umowa cywilno-prawna. Niemniej jednak nie wierzę w to, że Pan Sproski o tym fakcie nie wiedział i dlatego uważam, że też powinien przyznać się, że jest radnym. Takie są moje odczucia i tyle mam do wyjaśnienia państwu radnym.
Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk - art.24 h ustawy o samorządzie gminnym dokładnie mówi o tym, że istnieje absolutny zakaz zawierania umów cywilno-prawnych z radnym, który jest zatrudniony w gminie, w której sprawuje mandat radnego. Za to zdarzenie jakie tutaj miało miejsce jest odpowiedzialny Burmistrz Brzeska, a nie radny. Ta umowa, która została zawarta z radnym Panem Kazimierzem Sproskim jest w świetle obowiązujących przepisów  i z mocy prawa nieważna. Jest to już czas przeszły, umowa nieważna. Pozostaje teraz pytanie - czy Pan Sproski nie powinien zwrócić pobranych pieniędzy. Ale faktem jest również to, że praca (obowiązki) została wykonana na pewno sumiennie. To jest ewidentna wina Burmistrza. Pan Burmistrz z chwilą podpisania umowy cywilno-prawnej z radnym powinien taki fakt zgłosić ówczesnemu Przewodniczącemu Rady Miejskiej (Panu Pikule). Pan Sproski powinien natychmiast utracić mandat radnego. Takie konsekwencje i skutki prawne niesie za sobą podpisanie umowy z radnym.

Radny Mirosław Wiśniowski - bezsporna wina w całym tym zdarzeniu jest po stronie Burmistrza i należy się tutaj zastanowić lub dokonać odpowiedniego zapisu w protokole            z posiedzenia komisji.

Przewodnicząca Komisji Maria Kądziołka przypomniała, że przecież umowę z Panem Sproskim parafowały również inne osoby i co nikt nie zauważył faktu, że jest ona spisywana z radnym?

Następnie Pani Renata Pabian odniosła się do zapytania w sprawie: Czy finansowanie Sekcji Tenisa Stołowego z tego funduszu jest prawidłowe? Sekcja ta bowiem jest finansowana w ramach rozstrzyganych corocznie Konkursów ofert ze środków przeznaczanych na ten cel /sport/. Poz. 62, 127 oraz dodatkowo poz. 97 dot. obozu sportowego - zestawienia   wydatków bieżących. 

Poinformowała, że zakup usług był dokonany przez Urząd Miejski w konkretnym ośrodku, gdzie odbywał się ten turniej tenisa stołowego - Rzeszów. Odpowiedzialny za ten wyjazd był Pan Czesław Borowiec. Zadanie to mogłoby być zlecone w formie konkursu, ale to wyszło w ciągu roku. Uczestnicy tego turnieju nie przewiedzieli, że zostaną zakwalifikowani do drugiego Ogólnopolskiego turnieju juniorów i młodzików – Gdańsk .

W dalszej kolejności odniosła się do wyjaśnienia do poz. 76 dofinansowania obozu szkoleniowego oraz przedstawienie dokumentacji dot. w/w obozu. Poinformowała, że w tym dziecięco-młodzieżowym obozie szkoleniowym udział wzięło 15 osób. Wniosek o dofinansowanie obozu złożył Związek OSP. Nie ma tutaj przeciwwskazań, aby takiego obozu nie można było dofinansować.
Jeśli chodzi o pytanie - Czy kontrole przestrzegania warunków sprzedaży napojów alkoholowych w 2005 r. były przeprowadzane tylko w II półroczu, czy też były przeprowadzane również w I półroczu 2005 r. ?  W materiałach przedstawionych Zespołowi  kontrolnemu nie ma dokumentów dotyczących kontroli warunków sprzedaży w I półroczu 2005 r. Tak jak jest napisane w protokole, kontrole były prowadzone w II półroczu. W I półroczu nie było takiej kontroli ( w tym czasie kiedy nie było prowadzonej kontroli przebywałam na urlopie macierzyńskim ) .

Przewodnicząca Komisji Maria Kądziołka - praktycznie zespół kontrolny nie ma poważniejszych uwag do wydatkowanych środków z funduszu Alkoholowego za 2005 r. Ma natomiast zastrzeżenie związane z  podpisaniem umów cywilno-prawnych z byłym radnym. Takich umów nie wolno było Panu Burmistrzowi  podpisywać. Podpisanie takiej umowy        z radnym automatycznie wiązało się z utratą przez niego mandatu. Tak jak powiedział Pan Przewodniczący Rady jest to już czas przeszły. Kompetencje związane z podpisywaniem umów  należą wyłącznie do Burmistrza Brzeska i to Burmistrz odpowiada za podpisanie takiej umowy.

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk - również uważa, że tutaj kompetencja należy wyłącznie do Burmistrza Brzeska, pytanie co z wynagrodzeniem, które Pan radny pobrał. Na dobrą sprawę czas upłynął. Radny prace wykonał. Czy w ogóle z tym  da się coś zrobić ?

Przewodnicząca Komisji Maria Kądziołka zaproponowała, aby w przedmiotowej sprawie wystąpić o opinię prawną do Radców Prawnych UM.

Po analizie i dyskusji komisja podjęła następujący wniosek :

Komisja przyjęła wyjaśnienia Pani Renaty Pabian pełnomocnika ds. Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Uzależnień dotyczące protokołu kontroli wydatkowania środków z funduszu alkoholowego za 2005 r. Równocześnie komisja wnioskuje do Pana Burmistrza o przygotowanie przez Radców Prawnych Urzędu Miejskiego opinii prawnej, dotyczącej podpisania umowy cywilno-prawnej (zlecenia) z radnym poprzedniej kadencji oraz konsekwencji wynikających z jej podpisania . Głosowano jednogłośnie.

Ad. B.   wysłuchanie wyjaśnień do protokołu z kontroli skarg, wniosków oraz 

              interwencji wpływających do Burmistrza oraz  Rady Miejskiej za 2006 rok.

W tym punkcie posiedzenia Przewodnicząca Komisji poprosiła Pana Sekretarza Gminy - Bogusława Babicz o ustosunkowanie się do przekazanego protokołu oraz udzielenia stosownych wyjaśnień.

Sekretarz Gminy Bogusław Babicz - ustosunkował się do protokołu w zakresie skarg i wniosków oraz interwencji wpływających do Burmistrza  oraz  Rady Miejskiej  za  2006 rok. Poinformował, że Pan Burmistrz wstępnie zapoznał się z zapisami zawartymi w tym protokole i w zasadzie nie wnosi uwag. Rozmawiałem już na ten temat z panem Burmistrzem i zostanie założony nowy rejestr skarg i wniosków.

Przewodnicząca Komisji Maria Kądziołka – zasugerowała, aby rozważyć dwie ewentualności tj. albo założyć dwa rejestry /jeden dla Rady, a drugi dla Burmistrza/, względnie prowadzić jeden rejestr, ale w taki sposób, aby całość dokumentacji dotycząca danej skargi /wniosku/ znajdowała się w jednym miejscu, bowiem podczas przeprowadzanej kontroli skarg i wniosków za 2006 rok część dokumentów znajdowała się w Biurze Rady, a część w innym Wydziale. 

Kolejna sprawa dotyczy badania skarg – Burmistrz rozpatrując skargę winien dokonać bardzo dokładnego zbadania danej sprawy, a nie opierac się jedynie na wyjaśnieniach pracownika na którego została ona złożona. Następnie zwróciła się z zapytaniem - Na jakich zasadach jest zatrudniona Pani Dojka, skoro do niej została skierowana skarga do załatwienia ? Z tego co nam przekazano Pani Dojka  jest zatrudniona na u mowę o dzieło, więc jak mogła rozpatrywać skargi?

Sekretarz Gminy Bogusław Babicz udzielił odpowiedzi informując, że  Pan Latasiewicz pracował w BIM na  ½ etatu i drugie pół etatu miał w Biurze Samorządowym. Teraz, po jego odejściu, powstała taka „luka” w Biurze Samorządowym i tutaj jest taka trudna sytuacja.  Odnośnie tej skargi mogło być tak, że skierowano ją do Pani Dojka, która zastępowała nieobecną Panią Kanię w Biurze Samorządowym, i że ta skarga została właśnie do niej skierowana .

Przewodnicząca Komisji Maria Kądziołka - przepis KPA jednoznacznie stanowi, że skargi  nie może rozpatrywać osoba (pracownik), na którą została ona złożona. Dlatego prosi Pana Sekretarza, aby jeszcze raz spokojnie zapoznać się z protokołem zespołu kontrolnego i jego zaleceniami i przygotować pisemną odpowiedź, tak aby można było temat zamknąć. Odnosimy wrażenie, że Pan Sekretarz nie jest dzisiaj przygotowany do omawiania tego tematu. 

Radny Mirosław Wiśniowski w związku z artykułem w prasie  Dziennik Polski na temat „Miliony utopione w błocie„ zwrócił się z pytaniem do pana Sekretarza - jak wygląda na dzień dzisiejszy realizacja zadania pn. uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej w dorzeczach rzeki Dunajec i Uszwicy na terenie działalności Związku Międzygminnego w Brzesku. Zadanie to miało być realizowane w ramach środków Unii Europejskiej – Fundusz Spójności? 

Sekretarz Gminy Bogusław Babicz udzielił informacji na temat realizacji zadania pn. uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej w dorzeczach rzeki Dunajec i Uszwicy na terenie działalności Związku Międzygminnego w Brzesku. Poinformował, że do dnia 27 sierpnia br. byliśmy i nadal jesteśmy na liście indykatywnej ustalonej przez Ministerstwo Środowiska. W dniu 28 sierpnia br. Minister Rozwoju Regionalnego bez porozumienia z Ministrem Środowiska ustalił nową listę bez podziału na projekty duże i kluczowe. Na liście tej  spośród 18 projektów w Programie Operacyjnym Infrastruktura i Środowisko, przewidzianych do realizacji w Województwie Małopolskim utrzymany został tylko jeden projekt z Nowego Sącza, który znajdował się w grupie najstarszych, najwcześniej zgłoszonych projektów. Otrzymując taką informację podjęliśmy natychmiastowe działania telefonując do NFOS, WFOS i do Pana Posła Czesaka. Z informacji uzyskanych od tych instytucji i osób wynika, że w chwili obecnej toczą się rozmowy na szczeblu obu ministerstw w celu wyjaśnienia zaistniałego nieporozumienia. W najgorszym razie, gdyby te projekty nie zostały przywrócone zgodnie z pierwotną listą, to projekty wykreślone z niej będą mogły się ubiegać o dofinansowanie w drodze konkursów organizowanych przez NFOS.

Radny Mirosław Wiśniowski  - jest duże prawdopodobieństwo, że tych środków unijnych nie otrzymamy w br. Dlatego uważa, że zabezpieczone w budżecie środki  w wysokości 1.oooo. ooo złotych należy przeznaczyć na rozpoczęcie inwestycji przez gminę w ramach kosztów kwalifikowanych. Niebawem będzie też złożony wniosek o rozwiązanie        (likwidację) Związku Międzygminnego.

Sekretarz Gminy Bogusław Babicz udzielił wyjaśnień informując, że można rozpocząć prace, które zaliczone byłyby później do kosztów kwalifikowanych – w razie otrzymania dofinansowania z UE, ale istotne są tu dwa problemy. Po pierwsze nie ma całkowitej pewności, czy projekt nasz otrzyma dofinansowanie, a po drugie  gminy uczestniczące           w projekcie jednogłośnie wskazały jako ostatecznego beneficjenta RPWiK w Brzesku i środki w wysokości 1 mln. złotych prawdopodobnie  musiałyby być przekazane do RPWiK, który mógłby je później zaliczyć do kosztów kwalifikowanych

Ad. 3  - Sprawy Różne :

Przewodnicząca Komisji Maria Kądziołka - zostały do rozpatrzenia następujące sprawy :

a. skarga Pani Czesławy Nalepa. Z tego co wiem, Pani Nalepa była u pana Przewodniczącego Rady Miejskiej i oświadczyła, że posiada oryginalną listę podpisów.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk udzielił wyjaśnień informując, że Pani Nalepa złożyła oryginalne podpisy i uzupełniła przedmiotową skargę.

b. Druga skarga została złożona przez Pana Edwarda Milewskiego na sołtysa wsi Mokrzyska. Dotyczy ona podziału środków, które Rada Miejska przyznała temu sołectwu,      a podziału i wydatkowania ich dokonał sołtys bez uzyskania opinii Rady Sołeckiej. Dlatego proponuję, aby w tej sprawie: 

- wystąpić z wnioskiem do Burmistrza o opracowanie opinii prawnej, dotyczącej prawidłowości wydatkowania środków finansowych przeznaczonych przez Radę Miejską sołectwu Mokrzyska, a wydatkowanych jednoosobowo przez sołtysa sołectwa Mokrzyska bez zasięgnięcia opinii Rady Sołeckiej – co jest niezgodne           z zapisami Statutu Sołectwa Mokrzyska § 13 pkt 4 lit.”e”i § 32 pkt 3 i 5 ).

-  drugi wniosek proponuję skierować do Przewodniczącego Rady Miejskiej, aby wystąpił o niezależną opinię prawną co do prawidłowości jednoosobowego wydatkowania przez Sołtysa Mokrzysk środków przyznanych sołectwu Mokrzyska.

Radna Apolonia Warzecha sugeruje, aby sprawie  dotyczącej podziału środków, które Rada Miejska przyznała sołectwu, a podziału ich dokonał sołtys bez opinii Rady Sołeckiej wsi Mokrzyska, nie nadawać takiego rozgłosu. Poczekajmy jaka będzie opinia w tej sprawie naszych radców prawnych. Jeśli będziemy z niej niezadowoleni, to zawsze można wystąpić     o opinię niezależną.

Przewodnicząca Komisji Maria Kądziołka wyjaśniła - czas biegnie, a my musimy rozpatrzyć sprawę zgodnie z terminami określonymi w KPA i nie możemy czekać.

c. Kolejna sprawą którą mamy rozpatrzyć jest podęcie działań w celu rozpatrzenia skargi złożonej przez Panią Barbarę Zelek a dotycząca przeprowadzonych przetargów na dowóz uczniów do szkół. 

Przewodnicząca Komisji  zwróciła się z zapytaniem do członków Komisji, kto podejmie się  przeprowadzenia kontroli sprawy zawartej w skardze złożonej przez Panią Barbarę Zelek  „na działalność Zespołu ds. Zamówień Publicznych i Przedsiębiorczości Komunalnej” ? 

Żaden z członków Komisji nie czuje się na siłach, aby zmierzyć się z bardzo trudnym              i ciężkim tematem dotyczącym prawidłowości przeprowadzenia przetargów na dowóz uczniów do szkół i nikt nie podejmie się przeprowadzenia tej kontroli.

W związku z powyższym Przewodnicząca Komisji zaproponowała, aby skierować wniosek do Pana Przewodniczącego Rady Miejskiej o przekazanie przedmiotowej skargi do kontroli przez odpowiednie organy.  

d. omówienie sprawy dotyczącej aktualizacji Strategii Rozwoju Gminy Brzesko.

W temacie tym głos zabrał Pan Rafał Najdała Kierownik Biura Promocji, który omówił temat związany z aktualizacją Strategii Rozwoju Gminy Brzesko i zabezpieczenia, jeśli oczywiście będzie zgoda członków komisji w budżecie na rok 2008, niezbędnych środków finansowych w wysokości około 8.000 złotych . Obecnie jestem na etapie zbierania ofert. Trzeba wybrać kogoś, kto to dobrze i rzetelnie  zrobi .

Radny Mirosław Wiśniowski - środki jakie są przeznaczane w budżecie na promocje są i tak bardzo duże, a efektów jest mało. Mało środków pozyskano z Unii Europejskiej. Obecnie Biuro Promocji występuje o dodatkowe środki, a trzeba uporządkować stare sprawy. Dlatego w budżecie na rok 2008 środki na promocje należy zmniejszyć, a w ogóle to będzie zmniejszenie środków nie tylko na promocje. Nie ma sensu aktualizować Strategii Rozwoju Gminy Brzesko. Będziemy składać wnioski do budżetu, które będą stanowić jak gdyby kierunki rozwoju gminy .

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk - jest za tym, aby uaktualnić Strategię Rozwoju Gminy. Ta Strategia, która jest opracowana w pewnych punktach jest już nieaktualna. Aby starać się o aplikacje środków unijnych, gmina musi mieć aktualną strategię rozwoju i warto zabezpieczyć na ten cel środki w budżecie na rok 2008 .

Przewodnicząca Komisji Maria Kądziołka jest za tym, aby zostały zabezpieczone               w budżecie na rok 2008 środki na zadanie związane z aktualizacją Strategii Rozwoju Gminy Brzesko. Sprawa jest ważna, a Strategia jest potrzebna gminie, jeśli ta chce pozyskiwać środki unijne. 

Rafał Najdała Kierownik Biura Promocji odpowiadając na zarzut Pana radnego                   o nieefektywność w pozyskiwaniu środków unijnych wyjaśnił, że  żadna gmina w tym roku nie miała dużego pola „do popisu”, aby te środki pozyskać. Nie było w tym roku naboru na środki unijne. My staramy się wnioski sporządzać i aplikować najlepiej jak umiemy. I tak właśnie robimy. To, że nasze wnioski nie zyskują często akceptacji to nie znaczy, że są źle sporządzone. One są bardzo dobrze sporządzone, ale takie wnioski po ich złożeniu wymagają też pewnego lobbingu. I tak to się dzisiaj dzieje.

Następnie Pan Kierownik Biura Promocji  złożył informację w kwestii zmian w budżecie gminy na rok 2007 dotyczącą działu promocji. Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk w nawiązaniu do dyskusji oraz informacji złożonej przez Pana Kierownika sugeruję, aby wykonać tablice ze szczegółowym planem miasta i takie tablice ustawić na każdym osiedlu w mieście.

Następnie Radny Mirosław Wiśniowski zapoznał komisję z wnioskami Komisji Gospodarki Finansowej w sprawie wyrażenia opinii odnośnie projektów  uchwał, jakie mają zostać podjęte na Sesji w dniu 5 września br.

Po dyskusji i analizie komisja podjęła następujące wnioski i opinie :

  1.  Komisja wnioskuje do Pana Burmistrza o opinie prawną dotyczącą wydatkowania środków finansowych przeznaczonych przez Radę Miejską sołectwu Mokrzyska, a wydatkowanych przez sołtysa sołectwa Mokrzyska bez zasięgnięcia opinii Rady Sołeckiej ( § 13, pkt. 4, lit.”e” i § 32 pkt 3 i 5 )  Statutu sołectwa Mokrzyska. Głosowano jednogłośnie.

   2.  Komisja pozytywnie zaopiniowała propozycje Kierownika Biura Promocji Pana Rafała Najdały związaną z aktualizacją Strategii Rozwoju Gminy Brzesko i wnioskuje do Pana Burmistrza  o zabezpiewczenie w budżecie roku 2008  środków w wysokości około 8.000 złotych na w/w zadanie.   Głosowano 6 głosów za, przeciw 0, 1 wstrzymujący się od głosu .

   3.  Komisja przyjęła jednogłośnie informację Pana Kierownika Biura Promocji w kwestii zmian w budżecie Gminy Brzesko  na rok 2007 w dziale „Promocja”. 

Następnie komisja podjęła wnioski, które skierowała do realizacji Przewodniczącemu Rady Miejskiej :

               1.  Komisja wnioskuje do Przewodniczącego Rady Miejskiej o opracowanie niezależnej opinię Radcy Prawnego dotyczącej wydatkowania środków finansowych przeznaczonych przez Radę Miejską sołectwu Mokrzyska, a wydatkowanych przez sołtysa sołectwa Mokrzyska bez zasięgnięcia opinii Rady Sołeckiej (§ 13 pkt 4 lit.”e” i § 32 pkt 3 i 5)  Statutu sołectwa Mokrzyska.   Głosowano 4 głosy za, przeciw 0, 3 wstrzymujących się od głosu.

                2.  Komisja wnioskuje do Przewodniczącego Rady Miejskiej o skierowanie skargi złożonej przez Panią Barbarę Zelek na działalność Zespołu ds. Zamówień Publicznych             i Przedsiębiorczości Komunalnej do kontroli przez odpowiedni organ.  Głosowano jednogłośnie.

Po wyczerpaniu porządku  Przewodnicząca Komisji Maria Kądziołka podziękowała wszystkim za udział i zamknęła posiedzenie. 

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone.

   Protokołowała                                                            Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej 

   Rady Miejskiej w Brzesku

  Bogumiła Łanocha

                                                                                                     mgr Maria  Kądziołka                                                                   
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