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Protokół Nr  11 )2007

Ze wspólnego posiedzenia  Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Rady Miejskiej w Brzesku 

odbytego w dniu 26 września    2007 roku

Posiedzeniu wspólnych komisji w pierwszej części  przewodniczyła radna Katarzyna Pacewicz-Pyrek Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej  Ochrony Środowiska i Rolnictwa, a w drugiej części posiedzenia komisji  radna Maria Kądziołka - przewodnicząca komisji Rewizyjnej, ponadto udział            w posiedzeniu wzięli radni oraz zaproszeni goście – lista obecności stanowi załącznik do protokołu komisji. 

Przewodnicząca Katarzyna Pacewicz-Pyrek powitała wszystkich zebranych      i przedstawiła proponowany projekt porządku posiedzenia komisji, został przyjęty jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu komisji. 

Ad.1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia  Komisji Rewizyjnej. 

Przewodnicząca komisji Katarzyna Pacewicz-Pyrek poinformowała, że protokół z   posiedzenia   komisji GKOSiR   z dnia  17 września  2007 roku  był wyłożony w Biurze Rady Miejskiej. W związku z tym zapytała, czy do protokołu  są jakieś uwagi i wnioski. Członkowie komisji nie wnieśli uwag do protokołu, po czym przewodnicząca komisji poddała go  pod głosowanie – protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad.2. MPK –zapoznanie się z działalnością, podjętymi działaniami restrukturyzacyjnymi, podjętymi działaniami dot. realizacji wniosków składanych przez komisje Rady Miejskiej.

Głos zabrał Prezes Spółki MPK Krzysztof Gawor, przedstawił treść wniosków komisji Rewizyjnej z dnia 23 marca b.r. /wnioski stanowią załącznik do protokołu/.

Wyjaśnił, że wszystkie zgłoszone wnioski na przedmiotowym posiedzeniu  zostały już  wdrożone w życie, tylko jeden wniosek dot.  analizy rozkładów jazdy  będzie wdrożony od 1 października br. Przy realizacji tego wniosku wzięto pod uwagę to, że  rozpoczął się nowy rok szkolny  i w związku z tym,  aby dzieci miały lepszy dojazd i powrót ze szkoły, zostały zmienione rozkłady jazdy, są to zmiany o które wnioskowali  kierowcy  i Zarzady osiedli min. Okocimskie.

Jeżeli chodzi  o realizację wniosku nr 3 komisji Rewizyjnej  tj. szukania nowych tras i kursów – informuje, że w chwili obecnej  MPK poszukuje kierowcy, zostało złożone  zapotrzebowanie  do Biura Pracy, ale niestety brak jest chętnych  osób, bo zainteresowani wyjechali do pracy za granicę. W dniu dzisiejszym ukazało się  gazecie ogłoszenie o sprzedaży przez spółkę                 1 autobusu, faktem jest że ten autobus winien  zostać skasowany ze względu na swój stan techniczny. Obecnie brakuje w spółce autobusu, aby dowozić młodzież do gimnazjum.

Aby można było zrealizować wniosek komisji nr 4  tj. dokonania faktycznej analizy osób korzystających z usług MPK nieodpłatnie, musielibyśmy zatrudnić do tego celu dodatkowych pracowników na co nas nie stać. Zrobiono rozeznanie w firmie ARKAN, jest to firma dokonująca kontroli biletów w autobusach miejskich, jakie byłyby koszty przeprowadzenia przez nich  tych prac, podano nam  że praca taka musiałaby trwać przynajmniej 1 miesiąc,  a ostateczne koszty zatrudnienia ludzi itd. wyniosą w przybliżeniu około 23.808 złotych – my takich pieniędzy niestety nie mamy. Pan Prezes uważa, że liczenie pasażerów przez kierowców autobusów jest całkowicie wystarczające.

Zarząd Spółki  dokonał rozeznania w temacie możliwości uruchomienia lini autobusowej MPK z Brzeska do Bochni. Burmistrz Bochni zwrócił się                z  wnioskiem  do Burmistrza Brzeska  o  zabezpieczenie środków i dopłatę Brzeska do linii Nr 6,  bo niestety, ale jest ona nie rentowna i Brzesko może ją przejąć. My jako Spółka wystąpiliśmy z takim wnioskiem do Bochni, ale nie otrzymaliśmy odpowiedzi  czy możemy wejść z przewozem na teren Bochni. Ponadto, Pan Prezes przybliżył, jakie do chwili obecnej Bocheńskie MPK zlikwidowało linie autobusowe, gdyż były one nie rentowne dla przedsiębiorstwa. W roku ubiegłym Rada Miejska rozszerzyła zakres ulg dla osób  po 70 tym roku życia. Po wprowadzeniu ulg Pan Prezes zwrócił się            z wnioskiem do gminy o zrefundowanie mu kosztów tych ulg, gdyż po ich wprowadzeniu znacznie wzrosła liczba tych pasażerów korzystających                 z przejazdu na odcinku jednego lub dwu przystanków, a do obecnej chwili pokonywali tą trasę pieszo. Takie informacje są przedstawiane przez kierowców, bardzo wzrosła w ostatnim czasie  liczba pasażerów,  którzy mają jakiekolwiek ulgi w przejazdach. 

W ostatnim czasie w celu polepszenia sytuacji w Spółce Rada Miejska dokonała podwyżek cen biletów, bilety miesięczne pozostały w dotychczasowych cenach-  nie zostały podniesione. W chwili obecnej  sprzedajemy miesięcznie około 15-20 biletów miesięcznych na wszystkich liniach. Po dokładnej analizie tej podwyżki okazało się, że ta podwyżka  nie dała spółce żadnych zysków ani korzyści finansowych,  bo wprowadzono więcej ulg.

Przewodnicząca Katarzyna Pacewicz-Pyrek zauważyła, że podwyżka biletów  nie jest  jedynym działaniem   polepszającym  rentowność spółki, potrzebny jest program  inicjatorski aby wyniki były lepsze. Były różne propozycje załogi. Może udałoby się skorzystać z niektórych z nich.

Radny Mirosław Wiśniowski  zapytał, czy w związku z wprowadzoną podwyżką cen biletów komunikacji miejskiej wzrosła sprzedaż biletów miesięcznych, skoro wpływy z nich są takie same. 

Prezes Krzysztof  Gawor odpowiedział, że nie, łącznie w ciągu miesiąca sprzedajemy około 20 takich  biletów, w chwili obecnej zostaje wdrożony         w życie nowy schemat organizacyjny spółki  i żadnych zmian dokonywać raczej się nie powinno, gdyż wielkość zatrudnienia i ilość taboru jest dostosowana do potrzeb.

Przewodnicząca Komisji Katarzyna Pacewicz-Pyrek zapytała,  czy  Pan prezes może  nam przedstawić jakie ma pomysły i propozycje zmian                 w funkcjonowaniu i polepszeniu rentowności spółki MPK, o tych o których np. nie wiemy. Potrzebne są jakieś działania racjonalizatorskie, nikt z nas nie jest za tym aby zwalniać kogokolwiek, czy są jakieś pomysły zmiany funkcjonowania czy polepszenia  rentowności spółki.

Pan Prezes Krzysztof  Gawor  odpowiedział, że od wielu lat pracy w spółce próbował już zrealizować wiele pomysłów – w tym miejscu przedstawił  te pomysły. 

W tym miejscu Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Maria Kądziołka  przytoczyła komisji treść pisma Prezesa MPK skierowanego do Powiatowego Biura Pracy w Brzesku  o skierowanie do pracy osób, których zadaniem będzie  policzenie ilości pasażerów korzystających z usług  komunikacji miejskiej  i to w jakim tonie przedmiotowe pism zostało zredagowane, jak również pismo        w którym Firma ARKAN z Tarnowa  przedstawiła wyliczenia kosztów przeprowadzenia takiej akcji liczenia. My jako komisja nie oczekiwaliśmy takich rozwiązań.  W protokole z posiedzenia komisji z dnia  23 marca br.  były podane różne propozycje rozwiązań  i wystarczyło się tylko z nimi zapoznać. Jeżeli chodzi o wniosek w sprawie zmiany rozkładów jazdy autobusów, gdzie chodziło o to, aby dzieci i młodzież miały lepszy dojazd do szkoły należało go zrealizować  wcześniej,  a nie teraz  kiedy jest nowy rok szkolny  i nowe plany lekcji. Na zakończenie  swojej wypowiedzi   radna Kądziołka  poinformowała,  że zwołując dzisiejsze wspólnych posiedzenie  komisji  oczekiwano konkretnych propozycji zmian, a z dyskusji jaka się dzisiaj tutaj toczy wynika, że nadal tych propozycji brak.

Nikt z nas radnych nie neguje dotychczas podjętych działań, ale przedstawiono  na komisji wiele różnych propozycji  i rozwiązań, niestety  nie  rozważono ich.  

Zastępca  Burmistrza Krzysztof Bigaj  przedstawił zebranym jakie były dotychczasowe działania Zarzadu Spółki  MPK i rady Nadzorczej  na przestrzeni 4 lat, jaka  jest jakość taboru samochodowego i obsada pracowników. Ponadto, przybliżył jakie jest wynagrodzenie pracowników         w MPK, jest ono bardzo niskie, brak  podwyżek wynagrodzeń  od przeszło 7 lat, co powoduje, że załoga jest zdesperowana i coraz więcej kierowców odchodzi    z pracy, a nowych chętnych  niestety  brak.

Pan Prezes Gawor przedstawił komisjom  co zostało zrobione w Spółce,  aby zminimalizować straty finansowe. Owszem straty są  niskie, ale i dopłata gminy  z budżetu jest dużo mniejsza,  a my niestety ale musimy mieć świadomość, że   w najbliższym czasie  należy myśleć  o podwyżkach wynagrodzeń pracowników  MPK. 

Prezes Krzysztof Gawor ustosunkował się do wypowiedzi radnej Marii Kądziołka dot. wprowadzenia od 1 października nowych rozkładów jazdy autobusów MPK. Owszem temat wprowadzenia wcześniej nowych rozkładów jazdy był szeroko dyskutowany na posiedzeniu Rady Nadzorczej Spółki, stwierdzono,  że 1 październik będzie najlepszą datą na zmianę a nie np. czerwiec. Ponadto, nawiązał do wniosku w sprawie  liczenia ilości pasażerów, koszty wyliczone przez Firmę ARKAN są takie wysokie  bo badanie frekwencji  należy przeprowadzić w jednym  okresie  i na wszystkich kursach.

Radna Katarzyna Pacewicz-Pyrek  nawiązała do dyskusji i  stwierdziła, że Rada Miejska  może podjąć różne działania, ale musi mieć  przynajmniej kilka procent pewności, że  się to uda. Może wykonanie specjalnej analizy pokaże szanse  i to przedsiębiorstwo  zyska  na tym. Jako przykład radna podała zgłoszony wniosek w sprawie zorganizowania na terenie bazy MPK własnej stacji paliw  dla autobusów. Skoro działalność Spółki BZK również nie przynosi korzyści i zakład pogrzebowy pokrywa straty zakładu  związane z wywozem śmieci to można również rozważyć propozycje  połączenia tych dwóch Spółek w jedną?

Prezes Krzysztof Gawor odpowiedział, że rozważano wniosek w sprawie utworzenia na terenie bazy MPK  stacji paliw, ale po obliczeniu kosztów  stwierdzono, że nam się to nie opłaca. Nie opłaca się z tego powodu, ponieważ autobusy miejskie  zużywają codziennie około 250-300 litrów oleju napędowego,  a nikt obcy nie będzie u nas tankował.

Radny Leszek Klimek zapytał Pan Prezesa Spółki MPK : 

· czy w związku z tym, że firma przewozowa ARKAN z Mokrzysk złożyła skargę do Rady Miejskiej dot. nieprawidłowości                  w przeprowadzeniu przetargu na dowóz dzieci  do gimnazjum,        a MPK ten przetarg wygrało czy pan prezes nie obawia się  że przetarg po jego skontrolowaniu zostanie unieważniony.

· zwrócił uwagę na puste kursy autobusów MPK w niedzielę do szpitala, należy się zastanowić nad ich rentownością                          i zlikwidowaniem.

· wynagrodzenie kierowców w MPK jest bardzo niskie, czy pan Prezes nie boi się, że pracownicy będą składać wypowiedzenia        z pracy ? Posiada informacje, że pensje pracowników są  niższe niż minimalna płaca, czy to jest prawda?

· Z wypowiedzi Pana Prezesa wynika, że nic nie stoi na przeszkodzie aby kierowcy autobusów liczyli pasażerów, wg. radnego obciążenie liczeniem, sprzedaży biletów i prowadzenie autobusów grozi niebezpieczeństwem dla pasażerów.  Według niego to liczenie, to nic innego jak tylko fikcja, liczyć należy pasażerów którzy wsiadają i wysiadają z autobusu.

· Czy bilety miesięczne mają ulgę. 

Prezes MPK Krzysztof Gawor odpowiedział radnemu Klimkowi, że osobiście nie martwi się o wynik  kontroli odbytego przetargu na dowóz dzieci do gimnazjum. On jako spółka złożył kompletną ofertę  bez naruszenia prawa          i przetarg wygrał. Jeżeli chodzi o puste autobusy w niedzielę w kierunku szpitala, kierowcy nie napisali  wniosku o ich zlikwidowanie  z tytułu ich nieopłacalności  czyli wynika, że jednak są potrzebne i opłacalne .

Zastępca Burmistrza Krzysztof Bigaj zwrócił się do radnego Klimka, to co radny zauważył   są to jednostkowe przykłady braku pasażerów, możemy łatwo policzyć  ile osób faktycznie jedzie, jeżeli jednak radni uważają, że kursy           w niedziele do szpitala są nieopłacalne i niepotrzebne to  należy skierować wniosek do Burmistrza Brzeska o ich likwidację.

Prezes Krzysztof Gawor   stwierdził, że nowe rozkłady jazdy MPK nie zostały jeszcze wprowadzone w życie, a już je radni krytykują. Jeżeli faktycznie nie sprawdzą się, to  nic  nie stoi na przeszkodzie, aby je zmienić. Wszyscy pracownicy spółki otrzymują wynagrodzenie  zgodnie z ustawą i jest to do sprawdzenia. Jeżeli chodzi o policzenie pasażerów to jeszcze raz informuje, że nie ma żadnego problemu z policzeniem tych pasażerów przez kierowców.          Z tytułu zakupu  biletu miesięcznego pasażer  płaci za niego około 20 % taniej niż za zwykły bilet, do tego dochodzą nie liczone przejazdy darmowe w soboty     i niedziele.

Zastępca Burmistrza Krzysztof Bigaj zawnioskował do radnych, aby              w budżecie roku 2008 zabezpieczyć  większe środki  na podwyżki  płac dla pracowników MPK i nauczycieli. 

Pan Jerzy Kamysz kierowca MPK – poinformował komisje, że od 7 lat  pracownicy spółki MPK nie otrzymali ani złotówki podwyżki, nasze pensje są głodowe, tak dalej żyć nie można, rozwój spółki odbywa się naszym kosztem.

Radny Marek Adamczyk  uważa, że ten problem rozwiąże się niedługo sam  bo ludzie odejdą z pracy, a nowych nie będzie. Szkoda tylko, że Pan Burmistrz Bigaj opowiada, że to tylko i wyłącznie dzięki radnym pracownicy nie otrzymują podwyżek wynagrodzeń – nie oszukujmy się, budżet gminy już niedługo będzie  się składał tylko i wyłącznie z dotacji dla  naszych gminnych spółek.

Radna Maria Kądziołka po wysłuchaniu wypowiedzi swoich przedmówców uzupełniła, że działalność nowej Rady Miejskiej  polega m.in. na szukaniu rozwiązań, aby  w Spółce MPK działo się lepiej. Z dyskusji wynika, że władze spółki nie szukają nowych, innych rozwiązań,  tylko wszystko  co jest na plus jest kosztem pracowników. Obcina się im wszystko, wynagrodzenie, likwiduje przywileje i tu zwróciła się do Burmistrza Krzysztofa Bigaja – chcemy, aby pracownicy zarabiali więcej, aby żyło im się lepiej. Należy więc bezwzględnie przeprowadzić w spółce restrukturyzacje, minęło pół roku od naszego spotkania  i niestety, ale nic nowego nie dowiedzieliśmy się.

Kierowca MPK Zdzisław Reczek poruszył temat rozkładu jazdy busów - nie może być tak, że BUS odjeżdża z przystanku  3 minuty przed autobusem             i zabiera tych pasażerów, którzy  płacą za bilet, należy coś z tym zrobić.

Prezes Krzysztof Gawor przybliżył komisji jak obecnie wygląda spłata zaciągniętego kredytu przez MPK  na zakup autobusów marki Mercedes z Armii Niemieckiej.

Zastępca Burmistrza Krzysztof Bigaj – wyjaśnił, że za koordynację rozkładów jazdy odpowiada Starostwo Powiatowe, a nie Urząd Miejski  i nie należy  mówić, że to my jesteśmy  wszystkiemu winni. 

Radny Tadeusz Pasierb - należy sobie zadać na wstępie pytanie  co my chcemy, czy  chcemy mieć  przedsiębiorstwo komunalne  czy konkurencyjne. Skąd MPK ma wziąć na to wszystko pieniądze, niestety, ale czy nam się to podoba czy nie gmina  musi  dotować Spółkę, wg. radnego obecnie nie ma żadnych możliwości  konkurencji z przewoźnikami BUS.

Radny Marek Adamczyk zadał pytanie – czy Pan Burmistrz Musiał wiedząc     o całej sprawie z Busami /wiedział od radnego/ proszony  przez niego osobiście podjął temat konkurencyjności BUS na odbywających się wówczas zebraniach. Przecież można było mieszkańcom uświadomić, nie korzystajcie z usług BUS bo w przeciwnym wypadku MPK „padnie”. Czy przynajmniej  jeden raz został skierowany wniosek do naszych parlamentarzystów o zmianę przepisów. Na podstawie wypowiedzi swojego przedmówcy radnego Pasierba śmie twierdzić,  że czy się nam to podoba czy nie MPK i tak „padnie” bo nic się nie da zrobić.

Prezes Krzysztof Gawor  przedstawił komisji  jak przedstawia się temat przewozu BUS i komunikacji miejskiej w Zakopanem. W Zakopanym   MPK zbankrutowało, a Busy też wszystkiego  nie załatwią, jeżdżą tam gdzie się im to opłaca. Jeżeli w naszej gminie MPK  przestanie funkcjonować to będzie tak samo jak w Zakopanem,  tam gdzie będą  ludzie i gdzie się będzie opłacać to BUS pojedzie.

Zastępca Burmistrza Krzysztof Bigaj  stwierdził, że spółka MPK w Brzesku działa dobrze  tylko potrzebna jest dodatkowa kwota w wysokości 80 tysięcy złotych, aby można było podnieść  pensje  pracownikom, przywrócić akcję socjalną  i wówczas autobusy będą jeździć tak jak sobie tego życzymy.

Radny Tadeusz Pasierb stwierdził, że to czy ta spółka będzie działać  zależy od nas od radnych. Należy  zastanowić się nad likwidacją  nierentownych  kursów, a nie  układać łańcuszek pobożnych życzeń .My jako gmina jesteśmy zmuszeni pokryć wszystkie koszty, bo w przeciwnym razie spółka  „padnie”.  Wszędzie jest tak, że do spółek komunalnych  gminy dopłacają  i  nie należy się łudzić, że nas  to nie będzie nic kosztować.

Radna Maria Kądziołka - ulgi w przejazdach autobusami MPK wprowadziła poprzednia Rada Miejska  na wniosek Pana Burmistrza. Jeżeli zostały wprowadzone ulgi, to winna zostać przygotowana stosowna kalkulacja. Na forum Rady Miejskiej  składaliśmy wniosek o zakup małych autobusów dla MPK w celu umożliwienia stworzenia konkurencji np. obsługiwać trasę Tarnów – Brzesko, która jak widzimy jest bardzo dochodowa – pytam dlaczego tego nie rozważono do chwili obecnej. Radzie chodzi o to, aby spółka funkcjonowała i aby zatrudnionym tam osobom pracowało się  dobrze igodnie.

Pan  Jerzy Kamysz kierowca MPK - pracownikom w Spółce MPK pracuje się dobrze, ale wynagrodzenia   są zbyt niskie, aby można było  normalnie żyć.

Prezes MPK Krzysztof Gawor – aby można było konkurować z Busami, to musielibyśmy wejść w tzw. ”szarą strefę”, a niestety zgodnie z przepisami my tego jako przedsiębiorstwo nie możemy zrobić.

Pan Stanisław Waśniowski kierowca MPK – zwrócił uwagę komisji, że  bilety ulgowe były  w poprzednich latach  finansowe przez budżet państwa, a teraz musimy  sami pokryć straty z tego tytułu. Pracownicy spółki  mają bardzo niskie pensje, od 2000 roku nie mieliśmy ani złotówki podwyżki , zlikwidowano nam naliczanie wysługi i akcji socjalnej, tak być dalej nie może. My jako pracownicy mamy na względzie to, że mimo kłopotów spółka nadal istnieje, dziękujemy gminie za dopłaty, pracujemy i będziemy pracować,  ale  wszelkie te zmiany odbywają się naszym kosztem.

Radny Stanisław Milewski   stwierdził, że we wszystkich gminach gdzie istnieją takie spółki jest dotacja z budżetu gminy. Skoro jest, aż tak dużo niewiadomych i nic nie da się zrobić aby było lepiej to może należy dokonać zmian w samej spółce. MPK jako przedsiębiorstwo komunikacyjne musi istnieć. 

We wcześniejszych dyskusjach proponował  rozważenie  tematu dot. utworzenia na terenie bazy MPK stacji CPN, byłyby  to pewne usprawnienia dla kierowców. Temat restrukturyzacji spółki zbytnio się przedłuża  i w najbliższym czasie musi zostać załatwiony.

Radny Tadeusz Pasierb –  z wypowiedzi  wynika, że to właśnie wprowadzenie ulg w przejazdach komunikacji  miejskiej przyczyniło się do tego, że MPK ma kłopoty finansowe, przecież nic nie stoi na przeszkodzie,  aby przygotować na sesje projekt uchwały  o ich zniesieniu.

Radna Maria Kądziołka  - trudno Panie radny  w chwili obecnej odbierać  to co się już komuś dało, przecież Pan Panie radny Pasierb również głosował na sesji za wprowadzeniem tych ulg, a teraz proponuje Pan o ich likwidacji.

Temat restrukturyzacji spółki MPK był przedmiotem obrad dwóch komisji, dlatego też dzisiejsze posiedzenie w tym temacie w celu zapoznania się z działaniami podjętymi w tym temacie. Zgadza się z wypowiedzią radnego Milewskiego - może faktycznie należy  wejść do spółki  i zbadać ją od wewnątrz. W samej spółce można bardzo dużo zrobić,  ale trzeba mieć do tego chęci nie tylko pieniądze. Należy próbować  rozszerzyć usługi spółki. Z przebiegu dyskusji wynika, że Pan prezes  nie chce  wdrożyć pewnych rozwiązań w spółce, które, aż się same proszą, aby je wprowadzić. Ponadto, nieprawdziwe są informacje, które dzisiaj padły tutaj na Sali. Radni nie zabrali 80 tysięcy spółce, tylko zawiesili tą kwotę, aby zmobilizować tym samym  Zarząd Spółki tj. Pana Prezesa do lepszego działania i szukania lepszych rozwiązań.

Radny Stanisław Milewski  - może  panowie kierowcy  podpowiedzą nam radnym  i panu prezesowi  co zrobić w spółce, aby było lepiej. Może coś zasugerują, na pewno coś trzeba zmienić,  gdyż nie może być tak, że Busy podbierają MPK pasażerów, a mieszkańcy się z tego śmieją.  Jeżeli kierowcy twierdzą, że w spółce się dobrze dzieje  to może w Urzedzie dzieje się źle .

Radny Mirosław Wiśniowski  - temat działalności spółki MPK obserwuje od 10 lat, uważa że  od 10 lat nic się tam nie zmieniło, pasażerów jest coraz mniej, gmina nie ma pieniędzy w budżecie  na nowy tabor,  a najważniejsze w chwili obecnej jest  podniesienie wynagrodzenia pracownikom. Popiera  wypowiedź radnego Milewskiego, kogoś chyba należy za to odwołać. Pan burmistrz Bigaj  umie tylko  opowiadać, że rada wzięła pieniądze  przeznaczone dla spółki. Tak samo wygląda sytuacja w Spółce BZK,  gdzie zakład pogrzebowy pokrywa  straty zakładu oczyszczania miasta. Zgadza się z wypowiedziami swoich przedmówców, że na pewno  musimy dotować działalność spółki gminnej, ale nie możemy wciąż generować strat.

Radny Stanisław Milewski – przypomniał, że nie tak dawno gmina Borzecin dopłacała do  Spółki MPK, która obsługiwała również i gminę Borzęcin.

Prezes Krzysztof Gawor – odpowiedział na zapytanie radnego Milewskiego dot. uruchomienia na terenie bazy MPK stacji CPN. Już w miesiącu styczniu br. był przekonany, że dobrze jest tak jak jest w chwili obecnej, bo są przykłady na to,   że nie jest to rozwiązanie najlepsze. Ponadto, pan prezes  stwierdził, że nie może być nadal tak, że gmina wprowadzi ulgi w przejazdach, a potem będzie obcinać dotacje  dla przedsiębiorstwa. Ponadto, pan prezes odpowiedział w jaki sposób były przekazywane dopłaty z gminy Borzęcin dla spółki  i dlaczego        z tego przywileju zrezygnowano. 

Radny Tadeusz Pasierb zaproponował, aby rozważyć możliwość zakupu busów dla potrzeb kierowców MPK, będą nimi świadczyć usługi  na wolnym rynku, a zyskami podzielą się  ze spółką, może będziemy musieli tak samo robić  jak to robią prywatne busy.

Prezes Krzysztof Gawor - rozważano i taką propozycję, aby przekazać kierowcom MPK autobusy za przysłowiową złotówkę i aby świadczyli usługi przewozowe, ale niestety nikt z nich nie wyraził zgody na takie działania  i nie skorzystał z takiej propozycji.

Ponadto, pan prezes  przypomniał, że w piśmie przekazanym do rady                  w miesiącu kwietniu br. przytoczył  wiele propozycji jak  spółka mogłaby funkcjonować, zadał to pytanie jednak do chwili obecnej nie otrzymał na nie odpowiedzi, jaki ma być cel jego działalności.

Radny Stanisław Milewski  zaproponował, aby udać się do Spółki MPK, spotkać się z załogą, przedyskutować i temat nareszcie zakończyć  i załatwić. Nie do przyjęcia jest myślenie, aby w Brzesku MPK nie funkcjonowało. Przewozy miejskie są bardzo potrzebne, choćby dla ludzi w podeszłym wieku ale są potrzebne i to należy mieć na uwadze.

Po dyskusji komisja podjęła wniosek:
Połączone komisje wnioskują  o przedstawienie  propozycji związanych       z poprawa kondycji Spółki MPK w Brzesku oraz propozycji rozwiązań związanych z dalszym funkcjonowaniem  tej Spółki, w terminie miesiąca od  posiedzenia komisji przez:

1) Radę Nadzorczą Spółki MPK,

2)  Prezesa Spółki MPK,

3) Związki Zawodowe Spółki MPK,

4) Pracowników

Wniosek głosowano 9 za, 1 wstrzymujący się od głosu. 

Ad.3. 

W porozumieniu z  Panią Skarbnik Gminy Celiny Łanocha  komisje  jednogłośnie ustaliły,  że zapoznają się ze wszystkimi wnioskami skierowanymi do projektu budżetu Gminy Brzesko na 2008 rok w miesiącu październiku przed ostatecznym zatwierdzeniem projektu budżetu przez Pana Burmistrza Brzeska.

Głosowano jednogłośnie.

Ad.4. Sprawy bieżące i wolne wnioski – brak.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Maria Kądziołka podziękowała wszystkim za udział w posiedzeniu, dyskusję                i zamknęła obrady komisji.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Brzesku

mgr Maria Kądziołka

Przewodnicząca Komisji Gospodarki        Komunalnej Ochrony Środowiska               i Rolnictwa Rady Miejskiej w Brzesku

mgr Katarzyna Pacewicz – Pyrek

Protokołowała: Inspektor Marta Kółkowska 

