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P R O T O K Ó Ł  NR  21/2007

z posiedzenia wspólnego Komisji Gospodarki Finansowej oraz Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Brzesku odbytego w dniu  12  l i s t  o p a d a  2007  r o k u      

W posiedzeniu udział wzięli członkowie dwóch komisji oraz osoby zaproszone na posiedzenie wg. załączonej listy obecności. Posiedzenie otworzyła radna Maria Kądziołka Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej. Poinformowała, że posiedzenie poprowadzi Pan Mirosław Wiśniowski Przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej i w tym momencie przekazała panu Wiśniowskiemu  prowadzenie komisji. Witając zebranych Przewodniczący Wiśniowski przedstawił porządek posiedzenia /jak niżej/, który został przyjęty jednogłośnie.  
1. Analiza stawek podatków lokalnych na rok 2008.

2. Zaopiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w miesiącu listopadzie br.

3.Rozpatrzenie skargi pani Józefy Duch oraz pana Jerzego Cygi zam. Brzesko.

4. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
5. Wyjazd komisji na wizję lokalną – zbycie, nabycie, zamiana gruntów na terenie gminy.
6. Przyjęcie Protokołów z poprzednich posiedzeń komisji.
Ad 1.

      Analiza stawek podatków lokalnych na rok 2008 .

Pani Marzena Zacher Naczelnik Wydziału Podatków i Opłat Lokalnych omówiła projekty uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych na rok 2008 tj. :
- Projekt uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości .

Poinformowała, że zgodnie z przepisami art.5 ust.1 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r.              o podatkach i opłatach lokalnych /tekst jednolity: Dz.U.z 2006r Nr 121, poz. 844                     z późniejszymi zmianami/ Rada Gminy określa wysokość stawek podatku od nieruchomości odrębnie dla każdej przewidzianej przez ustawę kategorii nieruchomości, przy uwzględnieniu obowiązujących w danym roku górnych granic stawek. Górne granice stawek kwotowych określane są corocznie przez Ministra Finansów w oparciu o wskaźnik wzrostu cen towarów    i usług konsumpcyjnych w I półroczu danego roku w stosunku do I półrocza roku poprzedzającego dany rok podatkowy.  Komunikat Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 13 lipca 2007 r. w sprawie wskaźnika cen towarów i usług konsumpcyjnych                w I półroczu 2007 r. /Mon. Pol. Nr 44, poz. 524/ podaje, iż ceny towarów i usług konsumpcyjnych w I półroczu 2007 r. w stosunku do I półrocza 2006r wzrosły o  2,2%.

Przedstawiła wysokość stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie Gminy w latach 2002-2007 wg. załącznika do protokołu.  Proponuje się utrzymać wysokość stawek podatku z roku 2006 i 2007, za wyjątkiem stawki dla gruntów związanych z obiektami handlu detalicznego o powierzchni użytkowej powyżej 1000 m2 i stawki dla tych obiektów handlowych, dla których  proponuje się przyjąć stawki w wysokości stawek maksymalnych obowiązujących w 2008 r.  Dodatkowe wpływy do budżetu gminy z tytułu wzrostu stawki  dla w/w gruntów i obiektów handlowych  to kwota  6.039.00 zł.  Przedstawiła informację jak będą się kształtować wpływy tytułem podatku od nieruchomości za 2008 r. przy proponowanych stawkach podatkowych.  
W tym miejscu Przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej Mirosław Wiśniowski przedstawił pismo z dnia 29 października 2007 roku Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Brzesku w sprawie  obniżenia stawki podatku od nieruchomości w roku 2008 – pismo stanowi załącznik do protokołu.
W dyskusji głos zabrali radni  Katarzyna Pacewicz Pyrek oraz Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk, którzy poinformowali, że praktycznie SP ZOZ w Brzesku otrzymuje z gminy zawsze pomoc w różnych sprawach dlatego proponują,aby podatek został SP ZOZ naliczony tak jak powinien być. Ewentualnie w ciągu roku budżetowego komisje będą zapoznawać się z sytuacją i problemami w SP ZOZ i w przypadku zaistnienia ważnego interesu publicznego podejmą stosowne działania bądź decyzje.
Do takich propozycji przychyliła się również Naczelnik Wydziały Podatków i Opłat Lokalnych Pani Marzena Zacher. Jest za tym, aby podatek został naliczony. Podatek może być umorzony jeśli zaistnieje ważny interes publiczny .
Po analizie i dyskusji komisje podjęły następujący wniosek i opinie :
Komisje zapoznały się z pismem z dnia 29 października 2007 roku Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Brzesku w sprawie  obniżenia stawki podatku od nieruchomości i postanowiły, iż w tym momencie wniosek nie będzie rozpatrywany.

                                                      Uzasadnienie

Komisje postanowiły, iż w trakcie roku budżetowym zapoznają się z sytuacją i problemami SP ZOZ i w przypadku zaistnienia ważnego interesu publicznego podejmą stosowne działania w zakresie rozpatrzenia podania.

Wniosek przyjęto jednogłośnie.
Komisje zapoznały się z projektem uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2008 i zaopiniowały pozytywnie jednogłośnie przedstawiony  projekt uchwały.
- Projekt uchwały w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od środków
  transportowych na rok 2008.
Projekt uchwały omówiła Naczelnik Wydziału Marzena Zacher, która poinformowała, że przedmiotowy projekt uchwały uwzględnia zmiany w zakresie przepisów dotyczących podatku od środków transportowych wprowadzonych ustawą z dnia 7 grudnia 2006 r.            o zmianie ustawy o podatkach i opłatach lokalnych oraz o zmianie innych ustaw /Dz.U. Nr 249, poz. 1828/, które wejdą w życie z dniem 1 stycznia 2008 r. Zgodnie z art. 8, pkt. 1 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych /Dz.U. z 2006r Nr 121, poz. 844 z póź.zm./ od dnia 1 stycznia 2008 r. opodatkowaniu podatkiem od środków transportowych będą podlegały samochody ciężarowe o dopuszczalnej masie całkowitej (DMC) powyżej 3,5 tony, a nie jak dotychczas pojazdy o DMC od 3,5 tony (w tym równej 3,5 tony). Na terenie Gminy Brzesko do końca 2007 r. podatkowi od środków transportowych podlega 86 samochodów ciężarowych o DMC równej 3,5 tony. Zmniejszenie dochodów budżetu Gminy z tytułu wyłączenia z opodatkowania powyższych samochodów od 1 stycznia 2008 r.  to kwota 50.031,00 zł.  Rada Gminy zgodnie z art. 10  ustawy o podatkach i opłatach lokalnych określa w drodze uchwały wysokość stawek podatku od środków transportowych,   z tym że roczna stawka podatku od jednego środka transportowego nie może przekroczyć określonej przez Ministra Finansów stawki maksymalnej. Ponadto, dla samochodów ciężarowych o dopuszczalnej masie całkowitej równej lub wyższej niż 12 ton, ciągników siodłowych i balastowych przystosowanych do używania łącznie z naczepą lub przyczepą       o dopuszczalnej masie całkowitej zespołu pojazdów równej lub wyższej niż 12 ton, przyczep   i naczep, które łącznie z pojazdem silnikowym posiadają dopuszczalną masę całkowitą równą lub wyższą niż 12 ton, określone są w załącznikach do w/w ustawy również stawki minimalne, które są zależne od dopuszczalnej masy całkowitej pojazdu lub zespołu pojazdów, ilości osi i rodzaju zawieszenia. 

Przy określaniu wysokości stawek podatku dla samochodów ciężarowych o DMC poniżej 12 ton, ciągników siodłowych i balastowych pono DMC zespołu pojazdów poniżej 12 ton oraz przyczep i naczep, które łącznie z pojazdem silnikowym posiadają DMC poniżej 12 ton,        a także dla autobusów rada gminy może różnicować wysokość stawek uwzględniając             w szczególności wpływ środka transportowego na środowisko naturalne, rok produkcji albo liczbę miejsc do siedzenia. W projekcie załącznika do uchwały zaproponowano stawki podatkowe dla samochodów ciężarowych o DMC powyżej 3,5 tony i poniżej 12 ton               w przedziałach tonaży, dla których ustawodawca przewidział odrębne stawki maksymalne. Dodatkowo, mając szczególnie na uwadze wpływ pojazdu na środowisko naturalne ustalono stawki w zależności od roku produkcji pojazdu. Stawki dla pojazdów „młodszych” obniżono o 25% w stosunku do stawek obowiązujących na poziomie z lat ubiegłych dla samochodów wyprodukowanych przed 1997r. Podobnie ustalone zostały stawki dla ciągników siodłowych lub balastowych o DMC zespołu pojazdów od 3,5 tony i poniżej 12 ton oraz dla przyczep        i naczep, które łącznie z pojazdem silnikowym posiadają DMC od 7 ton i poniżej 12 ton. Dla samochodów ciężarowych o DMC powyżej 12 ton, dla ciągników siodłowych i balastowych   o DMC zespołu pojazdów powyżej 12 ton oraz dla przyczep i naczep, które łącznie                 z pojazdem silnikowym posiadają DMC powyżej 12 ton określono stawki dla tonaży podanych w załącznikach do ustawy o podatkach i opłatach lokalnych określających stawki minimalne dla tych pojazdów. Dla tych samochodów proponuje się utrzymać stawki na poziomie z lat ubiegłych.  Natomiast dla autobusów proponuje się ustalić wysokość stawek   w zależności od roku produkcji pojazdu, obniżając stawkę o 25% dla autobusów wyprodukowanych po 1997 r. oraz dodatkowo stawki zostały  obniżone o kolejne 25% dla tych autobusów, w których jedynym źródłem zasilania jest gaz. Skutki dla budżetu Gminy     w wyniku zastosowania proponowanych obniżek stawek to kwota 15.000,00 zł. Ponadto przy ustalaniu stawek podatku uwzględniono konieczność deklarowania i wpłacania przez podatników podatku w 2 równych ratach, zaokrąglonych do pełnych złotych, co wynika         z wprowadzonej od 1 stycznia 2007r zmiany do ustawy o podatkach i opłatach lokalnych.     W 2008 roku planowane wpływy z tytułu podatku przy zaproponowanych stawkach wyniosą ogółem  612.000,00 zł, w tym:
                                   217.000,00 zł od osób prawnych  / 190 środków transportu/

                                   395.000,00 zł od osób fizycznych / 330 środków transportu/. 
 Radny Stanisław Milewski zwrócił się z pytaniem jak ten podatek od środków transportowych kształtuje się w innych gminach ?
Wyjaśnień udzieliła Pani Naczelnik Zacher, że trudno jej dzisiaj dać jednoznaczną odpowiedź ponieważ nie ma dokładnego rozeznania jak to jest w innych gminach. Niemniej jednak taką informacje do sesji może uzyskać i przekazać radnym.
Po analizie komisja podjęła następującą opinie :

Komisje pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2008.
- Projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów .
Projekt uchwały omówiła Naczelnik Wydziału Podatków i Opłat Lokalnych Marzena Zacher, która poinformowała, że Ustawa z dnia 7 grudnia 2006r o zmianie ustawy o podatkach             i opłatach lokalnych oraz o zmianie niektórych innych ustaw /Dz. U. Nr 249, poz. 1828/ stanowi, iż z dniem 1 stycznia 2008 r. zostaną uchylone przepisy dotyczące podatku od posiadania psów, który zastąpi fakultatywna opłata od posiadania psów. Fakultatywny charakter tej opłaty oznacza, iż o jej wprowadzeniu na terenie danej gminy decyduje rada gminy podejmując uchwałę w sprawie opłaty od posiadania psów. Wprowadzając opłatę rada gminy jednocześnie jest zobowiązana określić zasady ustalania i poboru, terminy płatności      i wysokość stawki tej opłaty. Rada gminy ustalając wysokość stawki opłaty od posiadania psów jest związana ustawowym ograniczeniem kwotowym, zgodnie z którym stawka opłaty od posiadania psów w 2008 r. nie może przekroczyć 100 zł rocznie od jednego psa.  

W latach 2002-2007 na terenie Gminy Brzesko obowiązywały następujące stawki podatku od jednego psa rocznie: 

	Rok
	Stawka podatku w zł
	Stawka maksymalna

 w zł
	Ilość psów opodatkowanych

	2002
	15,00
	37,19
	874

	2003
	15,00
	50,00
	824

	2004
	16,00
	50,30
	780

	2005
	16,00
	51,90
	722

	2006
	16,00
	53,21
	698

	2007
	16,00
	53,69
	640


Proponuje się ustalić wysokość stawki opłaty w wysokości 20,00 zł. Wzrost wysokości opłaty uzasadnia się wzrostem kosztów poboru tej opłaty /poprzednio podatku/ oraz koniecznością zapewnienia Gminie środków finansowych  na prowadzenie działalności w zakresie utrzymania czystości na jej terenie.  

Koszt poboru podatku od posiadania psów kształtował się następująco:            w 2006r             w 2007r    


· koszty korespondencji w sprawie podatku tj. przypomnienia o upływie

    terminu płatności, postanowienia o wszczęciu postępowania podatkowego 

    w celu określenia wysokości zaległego podatku, decyzje administracyjne   – 560,00 zł           655,00 zł

- prowizja za inkaso podatku                                                                              – 120,00 zł          120,00 zł

- koszty utrzymania etatu                                                                                -  6.428,93 zł       6.758,40 zł

Wpływy tytułem podatku od posiadania psów w 2007 r. wynosić będą ok. 10.200 zł. 

Przyjmując proponowaną stawkę opłaty w wysokości 20,oo zł od jednego psa oraz ilość psów opodatkowanych w 2007 r. wpływy z tytułu opłaty wyniosą ok. 12.800 zł.  

Na terenie sąsiednich Gmin stawki podatku od posiadania psów wynosiły: 

Bochnia  - 20 zł,
Tarnów  -  20 zł.
Rada gminy może również wprowadzić dodatkowe, obok ustawowych, zwolnienia z opłaty. 

Zgodnie z art.18a ust.2 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych stanowi, iż opłaty od posiadania psów nie będzie się pobierać od:

· osób zaliczonych do znacznego stopnia niepełnosprawności w rozumieniu przepisów          o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych - z tytułu posiadania 1 psa, 

· od osób w wieku powyżej 65 lat prowadzących samodzielnie gospodarstwo domowe -         z tytułu posiadania jednego psa 

· podatników podatku rolnego od gospodarstw rolnych – z tytułu posiadania nie więcej niż dwóch psów.  
Po analizie komisje podjęły następującą opinię :
Komisje zapoznały się z projektem uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów                    i po dyskusji zaopiniowały negatywnie jednogłośnie przedmiotowy projekt uchwały.

- Podatek rolny na rok 2008,
- Podatek leśny na rok 2008 :
Pani Naczelnik Marzena Zacher omówiła informacje dotycząca podatku rolnego i podatku leśnego na rok 2008. Poinformowała, że podstawę opodatkowania podatkiem rolnym dla gruntów gospodarstw rolnych stanowi liczba hektarów przeliczeniowych, którą ustala się na podstawie powierzchni, rodzajów i klas użytków rolnych wynikających z ewidencji gruntów oraz zaliczenia do danego okręgu podatkowego. Podatek  rolny z 1 ha przeliczeniowego za rok podatkowy wynosi równowartość pieniężną 2,5 q żyta obliczoną według średniej ceny skupu żyta za pierwsze trzy kwartały roku poprzedzającego rok podatkowy. Średnią cenę skupu żyta ustala się na podstawie komunikatu Prezesa GUS. Natomiast dla pozostałych gruntów  podstawę opodatkowania stanowi liczba hektarów fizycznych wynikająca                 z ewidencji gruntów i budynków, a podatek rolny wynosi równowartość pieniężną ceny  5 q żyta. Średnia  cena  skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2007r wynosi 58,29 zł za 1 dt i jest wyższa  od ceny obowiązującej do naliczania podatku rolnego w 2007r. o 22,77 zł tj. o  64 %. (Komunikat Prezesa GUS z dnia 17 października 2007r w sprawie średniej ceny skupu żyta za okres trzech kwartałów 2007r  Mon.Pol. Nr 77, poz. 831).
Stawka podatku rolnego na 2008r  przyjmując w/w cenę żyta wynosić będzie:

- dla gospodarstw rolnych    58,29 zł  x 2,5  =  145,73 zł za 1 ha przeliczeniowy. ( w 2007 r –       88,80 zł),
- dla gruntów  nie stanowiących gospodarstwa rolnego 58,29 zł x 5 = 291,45 zł za 1 ha fiz.( w 2007 r – 177,60 zł).
Rada  Gminy zgodnie z art. 6 ust. 3 ustawy o podatku rolnym jest uprawniona w drodze uchwały do obniżania ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy. 

W latach 2002-2007 Rada Gminy za podstawę naliczenia podatku rolnego przyjmowała średnią cenę skupu żyta ogłoszoną w komunikacie GUS, która wynosiła:

	Rok
	Cena skupu żyta za 1q
	Stawka za 1 ha przeliczeniowy
	stosunek ceny skupu żyta do ceny z roku ubiegłego

	2002
	37,19 zł
	92,98 zł
	wzrost o 3,8%

	2003
	33,45 zł
	83,63 zł
	spadek o 10,06% 

	2004
	34,57 zł
	86,43 zł
	wzrost o 3,35%

	2005
	37,67 zł
	94,18 zł
	wzrost o 8,96%

	2006
	27,88 zł 
	69,70 zł
	spadek o 35,11% 

	2007
	35,52 zł 
	88,80 zł 
	wzrost o 27,4%


  Przyjęcie  przez   Radę   Miejską   średniej   ceny   skupu    żyta    w    wysokości   określonej w  Komunikacie  Prezesa  GUS  nie wymaga podjęcia uchwały.  Przyjmując cenę żyta ogłoszoną w Komunikacie Prezesa GUS do naliczania podatku rolnego za 2008 r, przewidywane wpływy tytułem podatku rolnego w 2008 r. wynosić będą 813.000,00 zł,         w tym:

· 755.000,00 zł od osób fizycznych, 

·   58.000,00 zł od osób prawnych, 

a wzrost dochodów z tytułu podatku rolnego w stosunku do roku bieżącego wynosić będzie ok. 355.000,00 zł. 
W dyskusji głos zabrali :
Praktycznie wszyscy członkowie obu komisji obecni na posiedzeniu  uważają, że podatek rolny jest bardzo wysoki i tak szczerze mówiąc uderzy w tych niezbyt bogatych  płatników czyli rolników. Dlatego wnioskują o obniżenie podatku rolnego  o 50 %, czyli z kwoty 58,29 za 1 dt do kwoty 46,90 za 1 dt. 
Następnie Pani Naczelnik Marzena Zacher omówiła informację dotycząca podatku leśnego na rok 2008. Poinformowała, że podatek leśny od 1 ha lasu za rok podatkowy wynosi równowartość pieniężną 0,220 m3 drewna obliczoną wg średniej ceny sprzedaży drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały roku poprzedzającego rok podatkowy ustaloną na podstawie komunikatu Prezesa GUS. Dla lasów ochronnych, które występują na terenie tut. Gminy w grupie Lasów Państwowych – Nadleśnictwo Brzesko z s/w Bochni, stawka podatku leśnego ulega obniżeniu  o 50%..   Zgodnie z Komunikatem Prezesa GUS       z dnia 22 października 2007 r. w sprawie średniej ceny sprzedaży drewna, obliczonej wg średniej ceny drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2007r - średnia cena 1 m3 drewna wyniosła 147,28 zł i jest wyższa od ceny z roku 2007 przyjętej do wymiaru podatku leśnego na 2007r wynoszącej 133,70 zł o 13,58 zł. Zgodnie z ustawą o podatku leśnym rada gminy może obniżyć kwotę stanowiącą średnią cenę sprzedaży drewna podaną przez Prezesa GUS  dla potrzeb wymiaru podatku leśnego. Przyjęcie przez Radę Gminy średniej ceny sprzedaży drewna w wysokości określonej w Komunikacie Prezesa GUS nie wymaga podjęcia uchwały. W latach 2002-2007 Rada Miejska za podstawę naliczenia podatku leśnego przyjęła średnią cenę sprzedaży drewna ogłoszoną w komunikacie Prezesa GUS, która wynosiła:

	   Rok
	Cena sprzedaży 1 m3 drewna w zł
	Stawka podatku za 1 ha  lasu

	2002
	126,07
	25,21

	2003
	111,21
	24,47

	2004
	107,70
	23,69

	2005
	120,40
	26,49

	2006
	131,35
	28,90

	2007
	133,70
	29,41


 Przyjmując cenę drewna ogłoszoną w komunikacie Prezesa GUS stawka podatku leśnego na 2008 r. wynosić będzie  32,40 zł za 1 ha fizyczny lasu i będzie wyższa od obowiązującej        w 2007 r. o 2,99 zł. Przewidywane wpływy z tytułu podatku leśnego za 2008 r. wyniosą 36.800,00 zł, w tym:

· od osób fizycznych 14.900,00 zł 

· od osób prawnych   21.900,00zł, 

a wzrost dochodów z tytułu podatku leśnego w stosunku do roku bieżącego to kwota ok. 2.300,00 zł.
Po analizie i dyskusji komisje podjęły następujący wniosek i  opinię :

Komisje zapoznały się z informacją w sprawie podatku rolnego w roku 2008 i zawnioskowały o podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego z kwoty 58,29 zł za 1 dt do kwoty 46,90 zł za 1 dt ( tj. w wysokości 50 % wzrostu ceny żyta)  Wniosek podjęto jednogłośnie.
Komisje zapoznały się z informacją w sprawie podatku leśnego w 2008 roku i przyjęły cenę 1m3 drewna w wysokości 147,28 zł ogłoszoną w komunikacie Prezesa GUS do naliczenia stawki podatku leśnego w roku 2008.

Opinie podjęto jednogłośnie .
- Projekt uchwały w sprawie określenia inkasentów i stawek prowizyjnego ich       wynagradzania za inkaso podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od nieruchomości na rok 2008.
Projekt uchwały omówiła Pani Marzena Zacher  wg załącznika do protokołu .

W dyskusji głos zabrali :

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk w nawiązaniu do przedmiotowego projektu uchwały uważa, że wynagrodzenie za inkaso w wysokości 10 % pobranej                  i wpłaconej kwoty podatku jest bardzo wysokie. Mój wniosek zmierza do obniżenia tego inkasa i moja propozycja jest taka, aby inkaso ustalić w wysokości 8 %. Podatki wzrastają chociażby o stopień inflacji i z racji tego te kwoty są coraz większe i tutaj nie wiedzę nic nadzwyczajnego aby inkaso sołtysom obniżyć.
Radny Leszek Klimek w nawiązaniu do wypowiedzi pana przewodniczącego Ojczyka poinformował, że mimo wszystko te kwoty (podatek) spada. Może jedynie w Jadownikach utrzymuje się na dość wysokim poziomie. Dużo mieszkańców wpłaca podatek w kasie Urzędu Miejskiego, sołtys automatycznie nie pobiera wówczas tego podatku i tego inkasa również nie dostaje, grunty zostają częściowo również przekwalifikowane na niższe klasy i są wówczas zwolnione z podatku.
Po analizie komisje podjęły następującą opinię :

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie określenia inkasentów i stawek prowizyjnego ich wynagradzania za inkaso podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od nieruchomości na rok 2008 w wysokości 10 % pobranej i wpłaconej kwoty podatku.

Głosowano przy 6 głosach - za,  przeciw - 0,  2 - wstrzymujących się od głosu. 
- Projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji dla celów podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego. 

Pani Naczelnik Marzena Zacher poinformowała, że rada gminy w świetle obowiązujących przepisów prawa ma obowiązek określenia wzorów formularzy dla celów podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego obowiązujących na terenie danej gminy. 

Deklaracje podatkowe składane są przez osoby prawne, jednostki organizacyjne oraz spółki nie posiadające osobowości prawnej, jak również przez osoby fizyczne będące współwłaścicielami z osobami prawnymi  przedmiotów opodatkowania. Formularz „Informacji o nieruchomościach, obiektach budowlanych oraz lasach osób fizycznych” przeznaczony jest wyłącznie dla osób fizycznych. Obowiązek składania deklaracji podatkowych i informacji dotyczy również podatników korzystających ze zwolnień ustawowych lub zwolnień podjętych przez radę gminy na mocy stosownej uchwały.  Zgodnie z obowiązującymi przepisami w formularzach muszą być zawarte dane dotyczące podmiotu     i przedmiotu opodatkowania niezbędne do wymiaru i poboru podatku, jak również dane dotyczące przedmiotów opodatkowania zwolnionych od podatku na mocy ustaw lub uchwały rady gminy.  Proponuje się wprowadzić na terenie Gminy formularze deklaracji podatkowych i informacji wg dotychczas obowiązujących wzorów z uwzględnieniem zmian w części dotyczącej przedmiotów zwolnionych od opodatkowania wynikających ze zmiany do ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych /tekst jednolity: Dz.U. z 2006 r., Nr 121, poz. 844z późn. zm./. Ponadto, należało umożliwić podatnikom zadeklarowanie przedmiotów opodatkowania zwolnionych  od podatku od nieruchomości na mocy podjętej uchwały Rady Miejskiej w Brzesku Nr X(90)2007 z dnia 5 września 2007r w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy związane z realizacją nowych inwestycji na terenie Gminy Brzesko.    

Po analizie komisje podjęły następującą opinię :
Komisje pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji dla celów podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego. 
Ad 2

      Zaopiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w miesiącu listopadzie br.

- Projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz akceptacji ustalonej przez pracodawców wartości jednego punktu w złotych dla celów określenia wynagrodzenia zasadniczego pracowników Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzesku, Brzeskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Brzesku oraz dla pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w gimnazjach, szkołach podstawowych i przedszkolach na terenie Gminy Brzesko.

Skarbnik Gminy Pani Celina Łanocha  omówiła projekt uchwały wg załącznika do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk poinformował panią skarbnik, że na posiedzeniu komisji oświaty omawiany był projekt uchwały dotyczący tylko pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w gimnazjach, szkołach podstawowych                 i przedszkolach na terenie Gminy Brzesko. Teraz pani skarbnik przedstawia trochę inny projekt uchwały rozszerzony o inne jednostki dotyczący pracowników Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzesku, Brzeskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Brzesku. Z czego to wynika?  Wnioskuje, aby przygotować informację (odpowiednie materiały) dotyczące podwyżek płac w MOPS i skierować jej pod obrady komisji właściwych.
Wyjaśnień udzieliła Skarbnik Gminy Pani Celina Łanocha informując, że nikt wcześniej nie wiedział, że pan przewodniczący przedstawił taki projekt uchwały. Nic nie stoi na przeszkodzie, aby taki rozszerzony projekt uchwały powstał dla wszystkich innych jednostek. Wybiórczo nie należy postępować. Nie da się zrobić zmian do uchwały skoro ta pierwotna była zła .
Radna Maria Kądziołka Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej zaproponowała, aby z paragrafu pierwszego wyodrębnić zapis Brzeski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Brzesku. Utworzyć paragraf drugi i tam zapisać Brzeski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Brzesku z uwagi na fakt, iż wartość jednego punktu w wysokości 7,oo złotych pozostawia się na ustalonym przez poprzednią Radę poziomie. Nie wiemy czym kierowała się poprzednia Rada ustalając dla jednej jednostki taką stawkę.
Radny Franciszek Brzyk poinformował, że zgadza się z wypowiedzią pana przewodniczącego  rady miejskiej aby taka informacja przez MOPS została przygotowana i przedłożona pod obrady komisji. Tak jak to opracował Wydział Edukacji dla swoich pracowników. Niemniej jednak nic nie stoi dzisiaj na przeszkodzie, aby przedłożony przez panią skarbnik projekt uchwały został zaopiniowany.
Po dyskusji i analizie komisje podjęły następujący wniosek :

Komisje zapoznały się z projektem uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz akceptacji ustalonej przez pracodawców wartości jednego punktu                    w złotych dla celów określenia wynagrodzenia zasadniczego pracowników Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzesku, Brzeskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Brzesku oraz dla pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w gimnazjach, szkołach podstawowych i przedszkolach na terenie Gminy Brzesko i zaopiniowały pozytywnie jednogłośnie  przedmiotowy projekt uchwały z wniesioną poprawką dotyczącą Brzeskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji. Jednocześnie komisje zawnioskowały o przygotowanie materiałów dotyczących podwyżek w MOPS-ie i skierowanie jej pod obrady właściwej komisji . 
- Projekt uchwały w sprawie upoważnienia dla Burmistrza Brzeska do zawarcia umowy, której skutkiem jest zobowiązanie wykraczające poza rok budżetowy 2007 .

Pani Skarbnik Gminy Celina Łanocha omówiła projekt uchwały wg załącznika do protokołu .
Po analizie komisje podjęły następującą opinię :

Komisje pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie upoważnienia dla Burmistrza Brzeska do zawarcia umowy, której skutkiem jest zobowiązanie wykraczające poza rok budżetowy 2007 .
- Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr X/85/2007 Rady Miejskiej w Brzesku    z dnia 5 września 2007 roku w sprawie wyrażenia zgody na podjęcie współpracy               i zawarcia przez Gminę Brzesko umowy z Województwem Małopolskim na realizację zadania p.n.” Odnowa nawierzchni na drodze wojewódzkiej nr 768 w Brzesku wraz       z przebudową chodnika i wymianą części krawężników, budową sieci kanalizacji deszczowej w Brzesku przy uli. Solskiego”.

Projekt uchwały omówiła pani Skarbnik Gminy Celina Łanocha wg. załącznika do protokołu.

Po analizie komisja podjęła następującą opinię :

Komisje pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr X/85/2007 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 5 września 2007 roku w sprawie wyrażenia zgody na podjęcie współpracy i zawarcia przez Gminę Brzesko umowy z Województwem Małopolskim na realizację zadania p.n.” Odnowa nawierzchni na drodze wojewódzkiej nr 768 w Brzesku wraz z przebudową chodnika i wymianą części krawężników, budową sieci kanalizacji deszczowej w Brzesku przy uli. Solskiego”.
- Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Brzesko na rok 2007 .

Pani Skarbnik Gminy Celina Łanocha omówiła projekt uchwały wg załącznika do protokołu.
Radny Franciszek Brzyk zwrócił się z pytaniem czyją własnością jest budynek TKKF Sokół ? Cały czas takie krążą plotki, Pan Stoliński opowiada, że posiada dokumenty świadczące          o tym, że gmina nie jest właścicielem  tego budynku.

Odpowiedzi udzielił Naczelnik Wydziału GGM Józef Makuch informując, że budynek TKKF Sokół należy do gminy taki jest wpis w księgach wieczystych.

Po analizie komisja podjęła następująca opinię :

Komisje zapoznały się z projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Brzesko na rok 2007 i zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie .
- Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VI/
43/2003 Rady Miejskiej               w Brzesku z dnia 26 marca 2003r. o określeniu zasad nabywania do zasobów oraz sprzedaży, zamiany i zrzeczenia się, oddawania w użytkowanie wieczyste, wydzierżawiania i najmu na okres dłuższy niż 3 lata, obciążania ograniczonymi prawami rzeczowymi, wnoszenia jako wkłady niepieniężne (aporty) do spółek prawa handlowego, przekazywania jako wyposażenie tworzonych przedsiębiorstw komunalnych oraz jako majątek tworzonych przez Gminę fundacji nieruchomości stanowiących mienie komunalne Gminy Brzesko .

Komisja podjęła decyzję, że przedmiotowy projekt uchwały zostanie zaopiniowany na następnym posiedzeniu komisji tj. 26 listopada br.

Ad  4.

Wyjazd komisji na wizję lokalną – zbycie, nabycie, zamiana gruntów na terenie  gminy .

W tym momencie członkowie  komisji wyjechali w teren celem zapoznania się z sytuacją na gruntach w związku z rozpatrywanymi sprawami z zakresu gospodarowania mieniem, dla których wydać winni stosowne opinie. Są one niezbędne do podjęcia decyzji przez burmistrza. 
Po dokonanej wizji i zapoznaniu się w terenie dwóch komisji Rady Miejskiej : Gospodarki Finansowej i Rewizyjnej z sytuacją na gruncie przystąpili do kontynuowania omawianych spraw zawnioskowanych przez Burmistrza Brzeska Pana Jana Musiała pismem z 20 września 2007 r. 
· Pierwsza sprawa dotyczyła wypracowania stanowiska związanego                                 z zagospodarowaniem działek w obrębie zabytkowego zespołu pałacowo- parkowego przy ulicy Jana Barona Goetza.  Komisje po dyskusji wypracowały dwa stanowiska:

1.  pierwsze stanowisko odpowiada koncepcji wypracowanej przez rzeczoznawcę Panią Elżbietę Obrocką, która to koncepcja została w pełni zaakceptowana przez Pana Andrzeja Ceterę reprezentującego Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków,

2. drugie stanowisko wnioskowane przez kilku radnych ma na uwadze wydzielenie niezbędnej części gruntu dla obsługi wielorodzinnego budynku mieszkalnego ” pod zegarem” i budynku Pana Tyrkla. Pozostały grunt gminny zatrzymać w dyspozycji do przyszłego zagospodarowania przez Urząd Miejski jako miejsce publicznie użytkowane. Komisje zaakceptowały pierwszą wersję Przystąpiono do głosowania – głosowano za - 5 głosów, przeciw - 1 głos , wstrzymujący - 1 głos ( jeden nie brał udziału w głosowaniu).
W związku z tym, że pierwsza wersja zostało przyjęta większością głosów, druga wersja nie była głosowana.

· Następnie komisje rozpatrzyły sprawę dotyczącą zamiany gruntu prywatnego będącego we współwłasności po 1/2 części Pani Moniki Bach i Pani Barbary Cisoń,          a Gminą Brzesko tj. działkami 1145/17, 1145/18 i 1145/19.                                                        Naczelnik Wydziału GGM Pan Józef Makuch stwierdził, że sprawa przedmiotu proponowanej zamiany gruntu prywatnego będącego we współwłasności po 1/2 części Pani Moniki Bach i Pani Barbary Cisoń, a Gminą Brzesko tj. działkami 1145/17, 1145/18 i 1145/19 była omawiana na dwóch komisjach Rady Miejskiej tj. GKiOŚ        i Komisji Rewizyjnej, w związku z czym dla części Radnych temat jest znany. Naczelnik Wydziału GGMR przedstawił opracowanie graficzne wskazując na mapach przedmiot zamiany. Stwierdził, że dla gruntu tak gminnego jak i prywatnego opracowane zostały operaty szacunkowe określające wartości przedmiotu zamiany. Radni w tej sprawie nie wnieśli uwag i zagłosowali pozytywnie, jednogłośnie co do projektu wypracowanej zamiany.

· Kolejna sprawa również dla części radnych jest znana. Chodzi o dokonanie wartościowej zamiany pomiędzy właścicielami prywatnymi części gruntów pod ulicą Armii Ludowej w Brzesku, a drogą gminną prowadzącą w przeszłości do Przedszkola nr 10.  Sprawa ta została zaopiniowana pozytywnie i jednogłośnie.

· Przystąpiono do kolejnej kwestii omawianej wcześniej na wizji w terenie tj. wypracowanej przez Urząd  zamiany z Panią Radosławą Zoremba. Ta sprawa nie budziła wątpliwości i została zaopiniowana pozytywnie jednogłośnie .
 
· Następna sprawa dotyczy zamiany gruntu gminnego oznaczonego numerem ewidencyjnym 869/12, a działką o numerze ewidencyjnym 1261/3 położoną przy ulicy Solskiego w Brzesku własności Pana Roberta Włodka zamieszkałego przy ulicy Ogrodowej 8/28 w Brzesku. Po omówieniu przedmiotu sprawy komisje zaopiniowali pozytywnie  jednogłośnie zamianę.

· Sprawa sposobu zagospodarowania gruntu przy ulicy Czarnowiejskiej w Brzesku dla którego Gmina jako właściciel nie posiada prawnego dostępu do drogi publicznej była poddana pod dyskusję uwzględniając dwa warianty :

1. pierwszy czy wypracować koncepcję zabezpieczenia gruntu pod poszerzenie istniejącej ulicy Czarnowiejskiej wraz z utworzeniem drogi wewnętrznej „ślepej” dla stworzenia w przyszłości działek budowlanych na gruntach prywatnych zgodnie          z wersją graficzną przedłożoną przez Naczelnika Wydziału GGMR,

2. drugi, czy przygotować grunt gminny do sprzedaży zgodnie z obowiązującą procedurą w tym zakresie.

Przystąpiono do głosowania w wyniku czego jednogłośnie zaopiniowano zbycie dwóch działek gminnych w drodze przetargu ustnego, nieograniczonego.

· Następnie Pan Naczelnik Józef Makuch przedstawił stan fizyczny „dworku na Słotwinie”, który w szybkim tempie ulega degradacji. Komisje po dyskusji postanowiły w wyniku głosowania  pozytywnie jednogłośnie przeznaczyć obiekt do zbycia w publicznym przetargu ustnym.

· Przy rozpatrywaniu sprawy związanej z budynkiem znajdującym się w na podwórzu Banku PKO BP oraz PZU – komisje rozpatrywały różne warianty. Pierwsza propozycja dotyczyła wyburzenia budynku tam znajdującego się /po byłym Zakładzie Fotograficznym P. Srokowej/. Druga propozycja dotyczyła wystąpienia do PKP BP oraz PZU w sprawie wykupu tej nieruchomości.

                           Komisje w wyniku głosowania zajęły stanowisko, aby spróbować zbyć przedmiotową nieruchomość zabudowaną położoną na zapleczu budynku PKO BP i PZU       w obrębie Rynku i ulicy Kościuszki w Brzesku tj. działki ewidencyjnej 1729/10 Ponadto, Naczelnik Makuch zobowiązał się do wystąpienia do PKO BP i PZU  z zapytaniem w przedmiotowej kwestii. Komisje zaopiniowały przedmiotowe rozwiązanie przy jednym głosie wstrzymującym się.

· Kolejna sprawa jaka była omawiana dotyczyła gruntu gminnego położonego             w pobliżu ulicy Starowiejskiej w Brzesku, który nie ma prawnego dostępu do drogi publicznej. Komisje jednoznacznie wypracowały stanowisko aby dla tego terenu służby budowlano - architektoniczne Urzędu zleciły szczegółowy plan zagospodarowania przestrzennego terenu z uwzględnieniem  zabudowy mieszkaniowej wysokiej dla budowania bloków komunalnych. Pomysł zbycia tego gruntu w trybie przetargu publicznego nie został zaakceptowany przy jednym głosie wstrzymującym się.
· Wniosek Pana Władysława Bujaka zamieszkałego w Brzesku przy ulicy                   11 Listopada 33 o kupno gruntu przylegającego do jego posesji pod urządzenie parkingu -  komisje pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały przedmiotową sprzedaż. Przy zbyciu winne być jedynie zachowane niezbędne warunki formalno prawne dla ewentualnego zabezpieczenia dojazdu do nieruchomości sąsiednich wynikające ze stanu faktycznego na gruncie. Po wcześniejszym geodezyjnym wydzieleniu działki sprzedawana ona winna być w nieograniczonym przetargu ustnym, publicznym.

· Ostatnia sprawa dotyczy gruntu, który niezbędny jest Gminie pod przepompownię ścieków. Komisje pozytywnie jednogłośnie zaakceptowały zakup działki nr 2853/1 położonej przy ulicy Łączyska w Brzesku. 

Radny Franciszek Brzyk zwrócił się z prośbą o wskazanie miejsca lokalizacji dla pomieszczeń harcówki i magazynowy. Po wskazaniu takiego budynku można dokonać rozbioru istniejącego starego i bardzo zniszczonego obiektu zlokalizowanego przy Gimnazjum Nr 1 w Brzesku.
Protest mieszkańców Osiedla Zielonka w sprawie lokalizacji wielorodzinnego budynku socjalnego przy ulicy Rzeźniczek w Brzesku .
Po analizie komisje podjęły następujący wniosek :

Komisje popierają protest mieszkańców Osiedla Zielonka w sprawie lokalizacji wielorodzinnego budynku socjalnego przy ulicy Rzeźniczej w Brzesku i wnioskują                  o wskazanie dwóch miejsc na inną lokalizację budynku socjalnego. Głosowano jednogłośnie. 
Pismo Burmistrza Brzeska  dotyczące ustalenia warunków zabudowy dla budowy dwóch pawilonów handlowych i dwóch budynków mieszkalnych Państwa Iwony                 i Waldemara Goclan.
Radna Maria Kądziołka – wniosek w sprawie wydania decyzji o warunkach zabudowy winien rozpatrzyć Burmistrz zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami prawa. 

                   Po analizie komisje podjęły następującą opinię :

Komisje zapoznały się z pismem Burmistrzem Brzeska dotyczącym ustalenia warunków zabudowy dla budowy dwóch pawilonów handlowych i dwóch budynków mieszkalnych państwa Iwony i Waldemara Goclan.
Następnie Komisje zapoznały się z : 

1. Pismo Rady Nadzorczej MPK w sprawie poprawy kondycji MPK,

2. Pismo w sprawie przekształcenia MPK w zakład budżetowy lub sprzedaży udziałów w tej spółce,

3. Pismo w sprawie przywrócenia kwoty 80 tysięcy złotych, o którą zmniejszono dotację w tym roku do MPK i podwyżki płac dla kierowców .

Radna Maria Kądziołka Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej  w nawiązaniu do przedłożonych pism wyjaśniła, że pomniejszenie dotacji dla MPK spowodowane było tylko tym, aby wymóc na spółce, a w szczególności na Prezesie Spółki podjęcie działań naprawczych. Jednak jak widzimy, pomimo kilku spotkań, wskazaniu kilku rozwiązań Pan Prezes nie podjął kroków, aby spróbować powoli coś nowego wprowadzać. Należy przywrócić środki dla MPK, dla zabezpieczenia podwyżek dla stanowisk kierowców, mechaników i innych stanowisk z wyłączeniem kadry kierowniczej.
Radna Katarzyna Pacewicz Pyrek również uważa, że należy mimo wszystko dokonać zmian w budżecie gminy i zwiększyć dotacje dla MPK pod kątem ewentualnych podwyżek płac dla kierowców  z wyłączeniem kadry kierowniczej.
Po analizie komisje podjęły następujący wniosek :

Komisje zapoznały się z trzema pismami Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego         w Brzesku :

                 - Rady Nadzorczej MPK w sprawie poprawy kondycji MPK,

                 - w sprawie przekształcenia MPK w zakład budżetowy lub sprzedaży udziałów

                   w tej spółce,

                 - w sprawie przywrócenia kwoty 80 tysięcy złotych, o którą zmniejszono dotację

                   w tym roku do MPK i podwyżki płac dla kierowców

i wnioskują o przygotowanie zmian do budżetu (zwiększenie dotacji dla MPK) pod kątem ewentualnych podwyżek płac z wyłączeniem kadry kierowniczej.

Głosowano jednogłośnie.
Pismo mieszkańca Poręby Spytkowskiej w sprawie  utwardzenia drogi oraz oświetlenia zjazdu z drogi na drogę, które są drogami gminnymi.
Po analizie komisje podjęły następującą opinię :

Komisje zapoznały się i przyjęły do wiadomości  pismo mieszkańca Poręby Spytkowskiej        w sprawie  utwardzenia oraz oświetlenia zjazdu z drogi.
Ad  6.
        Rozpatrzenie skargi Pani Józefy Duch oraz pana Jerzego Cygi zam. Brzesko.

1. Skarga  Pana Jerzego Cygi na działanie Burmistrza Brzeska w zakresie braku przydziału lokalu mieszkalnego dla ojca skarżącego Pana Władysława Cygi. Komisje zapoznały się z pismem Społecznej Komisji Mieszkaniowej do której została skierowana prośba o szczegółowe zbadania zarzutów zawartych w skardze skierowanej przez Pana Jerzego Cyga do Wojewody Małopolskiego – pismo stanowi załącznik do protokołu. 
2. Skarga Pani Józefy Duch na Burmistrza Brzeska dotycząca poświadczenia nieprawdy w dokumencie o znaczeniu prawnym stanowiący dowód na korzyść strony przeciwnej w  postępowaniu sądowym Sądu Rejonowego w Brzesku o przyznanie prawa własności na podstawie zasiedzenia działek. 
Po analizie komisja podjęła następujące wnioski :

Komisje zawnioskowały do Burmistrza Brzeska o przygotowanie projektu uchwały na najbliższą sesję Rady Miejskiej w sprawie uznania skargi Pana Jerzego Cygi jako bezzasadnej.    Głosowano jednogłośnie.
Komisje wnioskują do Burmistrza Brzeska o przygotowanie projektu uchwały w sprawie uznania skargi Pani Józefy Duch jako bezzasadnej.

Glosowano jednogłośnie.
Po wyczerpaniu porządku  Przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej Mirosław Wiśniowski podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie .

Na tym posiedzenie dwóch komisji zostało zakończone. Posiedzenie trwało od godziny 1000 do godziny 1610.
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