


                  Protokół nr XL/2006 

Z obrad  Sesji  Rady Miejskiej w Brzesku, odbytej w dniu 
15 marca  2006 roku w sali obrad   Urzędu Miejskiego w Brzesku, 

ulica Głowackiego 51

Obradom  sesji przewodniczył radny Lech Pikuła przewodniczący Rady Miejskiej w Brzesku. w obradach  sesji  uczestniczyło 20 radnych.

Radna)radny

1. Czarnik Marian

2. Drużkowska-Cader Janina

3. Dudziński Krzysztof

4. Grodny Zdzisław

5. Kądziołka-Kukurowska Anna

6. Knaga Edward

7. Klimek Leszek

8. Kramer Jadwiga

9. Kubas Józef

10. Kucia Maria

11. Kusiak Jan

12. Mastalerz Zbigniew  

13. Milewski Stanisław

14. Ojczyk Krzysztof 

15. Pasierb Tadeusz

16. Pikuła Lech

17. Sproski Kazimierz

18. Stachowicz Barbara

19. Turlej Stanisław

20. Warzecha Apolonia

Radni nieobecni usprawiedliwieni  Agata Brzeska Lebiecka 

Ponadto udział w sesji wzięli:

1. Burmistrz Brzeska Jan Musiał

2. Skarbnik Gminy  Celina Łanocha 

3. Sekretarz Gminy Bogusław Babicz 

4. Zastępca Burmistrza Bogdan Dobranowski 

5. Osoby zaproszone na posiedzenie sesji wg. załączonych list obecności.

Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad

Przewodniczący Rady Miejskiej w Brzesku Lech Pikuła  otworzył obrady XL sesji Rady Miejskiej w Brzesku , powitał wszystkich zebranych na sali obrad radnych , gości zaproszonych i stwierdził że na stan 21 radnych w obradach sesji uczestniczy 20 radnych  , zatem Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał ,stanowisk i decyzji. 

Ad.2 Uchwalenie porządku obrad i przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Lech Pikuła   przedstawił projekt porządku posiedzenia Sesji  został przyjęty jednogłośnie  jak niżej :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Uchwalenie porządku obrad i przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Sprawozdanie Burmistrza z realizacji uchwał Rady Miejskiej za okres od ostatniej sesji.

4. Sprawozdania z posiedzeń komisji za okres od ostatniej sesji. 

5. Informacja  Przewodniczącego Rady Miejskiej o złożonych interpelacjach 
i odpowiedziach na nie z poprzedniej sesji RM.

6. Analiza i ocena  funkcjonowania Krytej Pływalni w Brzesku.

7. Analiza stanu bezpieczeństwa publicznego w Gminie Brzesko.

8. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) zmiany uchwały budżetowej Gminy Brzesko na rok 2005 

2) likwidacji  zakładu budżetowego  pod nazwa „Kryta Pływalnia w Brzesku „

3) utworzenia jednostki budżetowej pod nazwą „Brzeski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Brzesku „i nadania jej statutu,

4) rozpoczęcia likwidacji Miejskiego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Brzesku,

5) regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Brzesko,

6) określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości  za świadczenie usług w zakresie usuwania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych stałych,

7) przyjęcia zasad współpracy i przystąpienia Gminy Brzesko do Stowarzyszenia „Na  Kupieckim Szlaku „ z siedzibą w Jarosławiu w roku 2006,

8) wystąpienia  z wnioskiem  o zmianę granicy miasta Brzeska ,

9) nadania nazwy drodze położonej w Brzesku /Granitowa/

10) nadania nazwy drodze położonej w Brzesku 
/W. Zydronia /

9. Interpelacje i zapytania radnych oraz odpowiedzi na te interpelacje i zapytania.

10. Zapytania Przewodniczącego Młodzieżowej Rady Gminy i odpowiedzi na te zapytania.

11. Zapytania przewodniczących jednostek pomocniczych gminy i odpowiedzi na te  zapytania.

12. Wolne wnioski i zapytania.

13. Zamknięcie obrad sesji.

Protokół z poprzedniej sesji  odbytej w dniu 25 STYCZNIA 2006 ROKU roku został przyjęty  15 za, 3 wstrzymujące 

Ad.3.  Sprawozdanie Burmistrza z realizacji uchwał Rady Miejskiej za okres od ostatniej sesji.

Sprawozdanie wg. załącznika do protokołu złożył Burmistrz Brzeska Jan Musiał

Ad.4. Sprawozdania z posiedzeń komisji za okres od ostatniej sesji. 

Sprawozdania złożyli przewodniczący komisji:

1. Przewodnicząca Anna Kądziołka – Kukurowska - Komisja 
ds. Zdrowia Pomocy Społecznej i Rodziny.

2. Przewodnicząca Komisji Prawa Porządku Publicznego i Promocji  Apolonia Warzecha 

3. Przewodnicząca  Komisji Rewizyjnej - Maria Kucia

4. Przewodniczący Zespołu Kontrolnego Komisji Rewizyjnej  Edward Knaga –Protokół z kontroli MZGM

5. Przewodnicząca Barbara Stachowicz - Komisja Oświaty Kultury 
i Sportu. 

6. Przewodniczący Jan Kusiak - Komisja Gospodarki Finansowej.

7. Przewodniczący Komisji Zdzisław Grodny  - Komisja Gospodarki Komunalnej Rolnictwa i Ochrony Środowiska.

Zapytania do sprawozdań komisji  zgłosili:

Radna Anna Kądziołka Kukurowska – dzisiaj będziemy decydować o tym ,   aby nowe  ulice na terenie naszej gminy  nosiły nazwy Granitowa i Wincentego Zydronia. Przypomniała że kilka miesięcy temu wnioskowała  aby nowe ulice w mieście nosiły nazwę Orląt Lwowskich .Otrzymała wówczas odpowiedź że przy okazji nowych ulic  , taka ulica na terenie naszego miasta czy gminy będzie. Brak jest nazwy Orląt Lwowskich ale jest propozycja nazwy Wincentego Zydronia .Osobiście nie ma nic przeciw osobie Pana Zydronia , poprosiła  o wytłumaczenie dlaczego mamy dwie ulice  nowe , a żadnej z nich nie proponuje się nazwy Orląt Lwowskich .

Radna Jadwiga Kramer  poprosiła o wyjaśnienia  ze strony przewodniczącego zespołu kontrolnego komisji Rewizyjnej kontrolującej MZGM, czy komisja badała czy dłużnicy  MZGM to osoby które nie mają stałych dochodów , czy mają stałe dochody  w postaci pensji , emerytury czy renty .Co robił zarząd MZGM , czy to za pośrednictwem komornika czy może w inny sposób ,aby  z tych stałych dochodów egzekwować  zadłużenia  z tytułu nie płacenia czynszu.

Czy MZGM ma wypracowany system kontaktu  z tymi dłużnikami celem dyscyplinowania ich do płacenia. Jeden dłużnik patrzy na drugiego ,stwierdza że  nic się nie dzieje  jeżeli nie płaci czynszu, jest tu więcej złej  niż dobrej woli , niektórzy nie płacą  dlatego że nie chcą a nie dlatego że nie mogą. Te tematy nie mogą być spłycone , tylko należy dojść  do  dochodów ludzi którzy nie płacą przez uporczywe nie ,bo i tak  nie zapłacą.

Radna Janina Drużkowska –Cader –zgłosiła ponowny  wniosek – o oznakowanie ulicy Księdza Jerzego Popiełuszki .Wielokrotnie o to prosiła ,ale do tej pory  nie ma tej nazwy uwidocznionej .

Na posiedzeniu komisji , w czasie   analizowania  projektów uchwał w sprawach nadania nazw ulicom w mieście , podnosiła  temat  dot. występujących w ostatnim czasie sytuacji ,że ściągane są  pewne nazwy  ulic czy nawet tablice , które były wystawione ku pamięci. Dzięki pracy IPN  okazuje się że niektóre nazwy nosiły  imiona  pewnych  osób,  jak się później okazało  byli to tajni współpracownicy , lub osoby przyczyniające się do szkodzenia innym osobom , a ich nazwiska widniały na tablicach i były przedmiotem czci przez pewien okres. Zwróciła się z wnioskiem do radnych  o uwzględnienie tego aby przy nadawaniu  nazwy ulic przed podjęciem uchwały sprawdzić w IPN , bo jest taka możliwość nawet w stosunku do osób zmarłych  , dla tego bezpieczeństwa  , aby nie okazało się za jakiś czas że niefortunnie  nadano nazwę niewłaściwą.

Przewodniczący Rady Miejskiej Lech Pikuła zwrócił się do radnej Cader aby powyższy wniosek zgłosiła w czasie dyskusji nad przedmiotowymi projektami uchwał o nadanie nazw ulicom.

Radny Zdzisław Grodny  ustosunkował się do propozycji nowych nazw ulic. Ulica Granitowa znajduje się na osiedlu  Pana  Popieli , jest to jego teren  ,tak sobie życzył aby  taką nazwę nadać , również sami mieszkańcy  wyrazili zgodę na takie nazewnictwo , dlatego nic dodać i nic ująć. Druga ulica Wincentego Zydronia , naszego rodaka wstyd nawet byłoby cokolwiek pisać do IPN na jego temat Jest to osoba wyjątkowa i zasłużona , dyrektor ROLIMPEX Pan Andrzej Maj życzył sobie aby taką nazwę nadać ulicy na której znajduje się to przedsiębiorstwo , gdyż jest to nazwa najbardziej słuszna .

Radny Edward Knaga odpowiedział radnej Kramer na zapytanie dot.   spłaty zaległości czynszowych lokatorów MZGM.

Zespół kontrolny komisji Rewizyjnej w czasie kontroli  sprawdził czym zajmuje się MZGM i jakie są możliwości  ściągnięcia od dłużników zaległości czynszowych. Zaległości czynszowe MZGM w Brzesku  sięgają 1997 roku – od powodzi. Na wielu komisjach omawialiśmy temat dot. przekształcenia MZGM w  jednostkę budżetową gminy Brzesko , będzie ten temat jeszcze ponownie rozpatrywany na sesji i wówczas winniśmy się głębiej przyglądnąć tematowi zaległości czynszowych względem MZGM .Komisja nie podaje pewnych rzeczy  ale materiał dot. ilości dłużników jest dosyć obszerny  prosi aby się  z nim zapoznać. Niektóre materiały  sa poufne i nie możemy publikować danych osobowych dłużników.  Wielu radnych zna dłużników i zna również ich zasoby finansowe .On sam zna kilkanaście osób  z listy i wie jakie są ich możliwości finansowe .Komisja nie badała tego bo dzisiaj nikt nam nie powie czy ma zasoby finansowe ,czy ich po prostu nie ma , ale wg. komisji jeżeli nie pomaga komornik to należy zlecić to firmie windykacyjnej .Postępowanie komornicze jest tak prowadzone, że komornik 3 razy odwiedza  mieszkanie i gdy nikogo nie ma odstępuje od czynności komorniczych i zawiesza postępowanie. Zawieszenie czynności komorniczych powoduje to ,że ci mieszkańcy czują się bezkarni. Jeżeli zaległość staje się nieściągalna przez komornika, to do wiadomości mieszkańców należy podać że istnieje   możliwość ściągnięcia długów przy wykorzystaniu firmy windykacyjnej. Może to pomoże i część z tych osób zalegających obudzi się i zacznie płacić.

Nie można mieć do pracowników MZGM pretensji że nie ściągają zaległości, bo tok postępowania dot. ściągania zaległości jest prowadzony przez nich prawidłowo , ale wpływu z tego tytułu poza 4 przypadkami brak. Jeżeli zaległości czynszowe są do wysokości wartości mieszkania  to można jeszcze coś zrobić. Jeżeli nie ma to należy mieć przynajmniej w zapasie  20 –30 mieszkań, i przesuwać właścicieli mieszkań lokatorskich  i własnościowych bo i takie są wykupione , do mieszkań socjalnych, A te mieszkania  zamieniać na własnościowe lub o prawach lokatorskich  na zasiedlenie tych którzy na mieszkania oczekują , a oczekuje  około 120 osób które będą płacić. Jest to temat bardzo drażliwy ,pomysłów jest wiele i do tego tematu o musimy wrócić  przy okazji dyskusji na temat przekształcenia MZGM w jednostkę budżetową gminy.

Radny Krzysztof Ojczyk poprosił o wyjaśnienie jak miałaby wyglądać windykacja zaległości czynszowych od  osób zalegających względem MZGM. Czy radni wiedzą jak wygląda windykacja  osób i rodzin wielodzietnych, biednych , co z tymi rodzinami by się dalej działo .Jak by ta windykacja  wyglądała w praktyce  z punktu moralnego i etycznego , czy tak jak windykacja dorobku inwentarskiego Pana Knurowskiego. Jest problem że  rodziny nie płacą ale są inne bardziej cywilizowane sposoby  aby zmusić te osoby do  płacenia. Może umożliwić im kompensowanie tych zaległości  np. przez odpracowywanie, jak np. w jednej ze SM w Polsce.

Może należy wykorzystać tą metodę a nie zastanawiać się nad firmami  windykacyjnymi bo radnemu osobiści źle się to kojarzy.

Radny Edward Knaga – odpowiedział ,że nie jest w stanie powiedzieć kto ma rację ,jest nas 21 radnych i każdy może mieć inny pomysł jak ściągnąć zaległości czynszowe względem MZGM .Radny Ojczyk pracował w bankowości i dobrze wie, że jak komornik nie może sobie poradzić z wierzycielami ze ściągnięciem zaległości względem banku    to stosowane są inne formy ściągnięcia tych zaległości. Nie mówimy  , że mamy zatrudniać ludzi z zewnątrz do ściągania tych zaległości , ale gdyby radny Ojczyk  zapoznał się   nazwiskami   dłużników , to należy się zastanowić co tym ludziom powiedzieć aby zaczęli płacić. Czy mamy im powiedzieć że darujemy im prawie jeden milion złotych   za zaległości czynszowe , to co powiedzą nasi  następcy , nasi wyborcy płatnicy na to , przecież to jest bezprawie , usankcjonujemy to  że wszyscy przestaną płacić  bo ich nie stać na to. Radny prosi o zapoznanie się z nazwiskami dłużników bo niektóre nazwiska mówią dużo. Jest 21 radnych  każdy niech przedstawi swoją propozycję , komisja przedstawiła tylko 4 rozwiązania , a na ostatnim miejscu dopiero firmę windykacyjną .Może na razie tylko należy mówić że ją zatrudnimy .Jeżeli komornik odstępuje od czynności komorniczych to należy mieć na uwadze ,że  inaczej traktuje się mieszkanie socjalne gdzie czynsz wynosi 35 gr. za 1 m , a inaczej jeżeli jest to mieszkanie własnościowe. Jak ma podejść dyrekcja MZGM do takich przypadków , do końca grudnia może brakować w kasie około 1 ml złotych nie ściągniętych zaległości czynszowych  , a wśród nich są jeszcze  osoby  nieżyjące , to czy radny ma iść i pytać się tych spadkobierców czy ich stać na płacenie czynszu czy też nie?

Może należy zmienić regulamin dot. zasad przejęcia mieszkań , czy w przypadku gdy najemca zmarł to rodzina nabrała  uprawnień do  jego przejęcia prawem kaduka , to dlatego że takim prawem go nabyli to mogą mieszkać i nie płacić za niego i do takiego wniosku doszła komisja. Mieliśmy wiele pytań na które nie otrzymaliśmy odpowiedzi   i do tematu należy wrócić.

Przewodniczący Lech Pikuła  po wypowiedzi radnego Knagi  uważa ,że komisja rozumie ludzi którzy nie płacą czynszu bo ich na to nie stać , ale wśród nich są tacy których stać  na płacenie ,nie płaca i traktują te zaległości jako dofinansowanie z budżetu albo tani kredyt i na to pozwolić nie możemy .

Radna Jadwiga Kramer stwierdziła ,że za tych ludzi którzy nie płacą czynszu to sąsiedzi płacą wodę , co. oni nie są dłużnikami tylko MZGM , są dłużnikami również wobec sąsiadów .Radna uważa że czasem jest za dużo delikatności w tym wszystkim , coś z tym tematem należy zrobić ,przestajmy się bawić w subtelność tam gdzie nie potrzeba.

Przewodniczący Lech Pikuła przedstawił  radnym wniosek ROLIMPEX S.A. w Brzesku , o nadanie nazwy ich ulicy W. Zydronia ./wniosek stanowi załącznik do protokołu/

Burmistrz Jan Musiał  wyjaśnił ,że właścicielem ulicy Granitowej jest firma Granit i to jest wniosek właściciela ulicy .Ulica poprzeczna  do ul. Przemysłowej ,w dużej części właścicielem tej ulicy jest ROLIMPEX , który przedstawił swój wniosek co do nazwy tej ulicy  .Nazwa ulicy Orląt Lwowskich na pewno doczeka się realizacji , ale może w lepszym miejscu jak np. Pomianowski Stok. Nawiązując do dyskusji na temat ściągalności opłat za nie zapłacone czynsze , Pan Burmistrz stwierdza że jest to problem złożony , radny Ojczyk  wyraził troskę o osoby  , które mają trudności z funkcjonowaniem , ale te osoby nie są bez pomocy , przecież MOPS takim rodzinom pomaga .Ci którzy spełniają kryteria mogą dostawać dodatki mieszkaniowe  , mimo że mają zaległości bo ustawa dopuszcza, że w chwili płacenia na bieżąco mogą ten dodatek otrzymywać. Również w przypadkach szczególnych  pan burmistrz dokonuje umorzeń całkowitych lub rozkładania na raty  i te trudne sytuacje widzimy ,ale nie o takie sytuacje tutaj chodzi. Należy się skupić na egzekucji  tych zaległości  i takie działania MZGM prowadzi .

Ad.5. Informacja Przewodniczącego  Rady Miejskiej o złożonych interpelacjach i odpowiedziach  na nie z poprzedniej sesji.

Informację   wg. załącznika do protokołu przedstawił przewodniczący Rady Miejskiej Lech Pikuła.

Ad.6. Analiza i ocena funkcjonowania Krytej Pływalni w Brzesku 

Analizę  wg.   załącznika do protokołu przedstawił Dyrektor Krytej Pływalni Jan Waresiak.

Radny Zbigniew Mastalerz  poprosił o wyjaśnienia dotyczące zbyt dużej rozpiętości w temacie wejść grupowych  na basen , skąd to się bierze ?

W czasie dyskusji nad  możliwością uzyskania  oszczędności w funkcjonowaniu Krytej Pływalni    , był min. omawiany temat dot. dostarczania ciepła przez MPEC  dla basenu. Czy były prowadzone rozmowy na ten temat z Zarządem Spółki MPEC .

Radny Zdzisław Grodny –poinformował ,że komisja Gospodarki Komunalnej analizowała  powyższe sprawozdanie  na swoim posiedzeniu  w miesiącu lutym br. Przygotowana informacja jest na bardzo wysokim poziomie i w związku z tym opinia komisji jest pozytywna.

Radna Janina Drużkowska-Cader zapytała  jakie zostały podjęte  działania dotyczące zlikwidowania przypadków pojawienia się grzybicy na basenie. Pojawienie się  różnych tego typu  chorób na basenie może zniechęcać klientów do korzystania z pływalni  , a tym samym  źle wpływać na ekonomie  to jest zrównoważenie wydatków i dochodów .Ponadto  już wcześniej radna składała wniosek o utworzenie przy basenie lodowiska z prawdziwego zdarzenia tj. takiego aby było w lepszym stanie niż to w chwili obecnej .Rzeczywiście w niszy koło basenu jest bardzo dobry teren na utworzenie profesjonalnego lodowiska.

Należałoby  najpierw tą wystającą studzienkę  obniżyć i zrobić bandę  , wypożyczalnię łyżew i pobierać za to  niewielką opłatę , właśnie na zakup  łyżew. Byłoby to rozszerzenie  tej działalności podstawowej jaką jest basen. Radna prosi aby starać się poczynić  o zorganizowanie na okres lata przed basenem  terenu do wypoczynku  i opalania się .

Radny Józef Kubas  stwierdził ze należy podkreślić wysoką merytoryczność przedstawionego sprawozdania  przez pana Dyrektora Krytej Pływalni.Przedstawione dane są rzetelne i bardzo obrazowe , cieszy go że radni doczekali się takich wyczerpujących sprawozdań   przez kilka ostatnich sesji.Należy zwrócić uwagę na kwestię co robić , aby zwiększyć ilość osób kąpiących się na naszym  basenie , bo jest to problem dla nas wszystkich. Radny  dosyć często korzysta z pływalni , widzi wiele rzeczy  .Na posiedzeniu komisji Gospodarki Komunalnej  rozmawialiśmy na temat lepszego uczestnictwa dzieci i młodzieży ze szkół podstawowych i gimnazjów z naszego basenu. Myśli że te sprawy Wydział Edukacji rozwiąże ,wg. radnego jest niedopuszczalne  ,że gmina ma możliwość finansowania pobytu dziecka na basenie , i szkoła z różnych względów nie wykorzystuje tej szansy  to jest coś nie w porządku.

Nie w porządku  jest również to że nie ma kto tych dzieci nauczyć pływać na basenie. Jest to anachronizm żeby dzieci które szybko się uczą , zalegały na basenie w niecce dla najmłodszych  tylko dlatego że nie ma im kto pokazać jak się pływa.

Zorganizowane lodowisko koło pływalni  było dobrym rozwiązaniem w czasie zimy , choć nie zawsze było odśnieżone  , ale każdy  kto chciał  z niego skorzystać to skorzystał.

Odpowiedzi  na zadane przez radnych pytania udzielił Dyrektor Krytej Pływalni Jan Waresiak .

· W chwili obecnej Kryta Pływalnia zakupuje energię cieplną od MPEC, jest to  kotłownia gazowa ,miejscowa u nas zlokalizowana , nie jest własnością Krytej Pływalni jest wybudowana przez MPEC , obsługiwana przez ich pracownika , jest to tak jakby zewnętrzna instytucja tylko na miejscu.

Temat podłączenia ciepła z MPEC  był już w roku ubiegłym analizowany na komisjach , ale po analizach okazało się że byłoby to nie opłacalne dla basenu. Byłaby to inwestycja rzędu około kilkuset tysięcy złotych , a na dodatek byłby wielki problem z ogrzewaniem pływalni w lecie , gdzie w lecie miasta się nie grzeje  a do basenu ciepło musiałoby zostać doprowadzone .Zdecydowanie tańszym kosztem byłoby wybudowanie lokalnej kotłowni  przez MPEC co też ma miejsce na krytej pływalni. Gdyby się tak udało że inne instytucje byłyby podpięte do węzła ciepłowniczego MPEC to wówczas i dla nas byłoby to opłacalne , ale w tej chwili jest to nieopłacalne.

Jeżeli chodzi o wejścia grupowe i indywidualne na basen , to w poszczególnych miesiącach tak one się kształtują.Jeżeli jest rok szkolny  to grup jest więcej , natomiast w lecie jest rozbieżność  bo większość klientów basenu są to klienci indywidualni , a reszta to są grupy organizowane przez kolonie ,świetlice wiejskie czy środowiskowe, taka jest dynamika korzystania z takich obiektów wszędzie.

· Do chwili obecnej Kryta Pływalnia nie miała żadnej informacji o grzybicy że taki problem w mieście istnieje , nikt oficjalnie z tym do nas nie wystąpił. Zdarzały się informacje że ktoś się gdzieś zaraził ,ale po sprawdzeniu okazało się że bardzo rzadko bywa ,lub wcale  nie bywał na pływalni. Są pewne procedury sanitarne  funkcjonowania tego typu obiektów  i my je ściśle przestrzegamy .Wg. regulaminu człowiek ,który ma grzybicę nie powinien chodzić na pływalnię .Nawet wtedy gdyby taka choroba wystąpiła to plaża basenowa jest odkażana  różnymi środkami chemicznymi i te bakterie ,które powodują tą grzybicę są zabijane .Jest jeszcze jedna sprawa , klienci z tego nagminnie nie korzystają  ale pomiędzy przejściem z szatni a  niecką basenową  jest specjalna niecka z wodą , którą wszyscy uroczo przeskakują , a tam  są  bardzo mocne środki grzybobójcze  umieszczone w tym płynie , codziennie się go wymienia  i każdy klient basenu wychodząc na nieckę basenową i wracając powinien tam przejść. Staramy się ludziom tłumaczyć aby nie omijali  tej niecki  tylko przez nią przechodzili. Ciekawe jest to że przedstawiciele naszej sekcji pływackiej  którzy trenują  3 razy w tygodniu , a niektórzy codziennie  nie zanotowali ani jednego przypadku grzybicy , mimo iż jest to około 100 osób trenujących bardzo dużo , oni się nie zarażają  a mogliby być pierwsi  bo trenują często i jest ich najwięcej .Pan dyrektor uważa że  nie możliwe jest  zarażenie się grzybicą na basenie  bo w czasie dnia działają środki grzybobójcze ,natomiast wieczorem urządzenia te ulegają całkowitej dezynfekcji .

· Koło basenu jest ogromny wolny teren , można tam  stworzyć nie tylko boiska ale i lodowisko .Bardzo chcielibyśmy  aby nie był to tylko basen ale centrum sportu i możliwości spędzenia wolnego czasu. Pan dyrektor poinformował ,że  w najbliższą sobotę odbędzie się  konferencja we Włocławku  na temat promowania lodowisk sztucznych w średnich i małych miastach. Można się dowiedzieć  z jakich środków zewnętrznych będzie można takie małe obiekty  finansować, a reprezentujące się tam  firmy   przy pomocy swoich służb byłyby chętne  nas wspierać w przygotowaniu dokumentów na pozyskanie tych środków. Gdyby była możliwość udziału w tej konferencji to chętnie by  z niej skorzystał , dowiedzielibyśmy się czy w przyszłości moglibyśmy sobie takie lodowisko zafundować. Takie lodowisko  funkcjonuje w Nowym Sączu , jest ono uniwersalne, dyrektor przedstawił jak ono funkcjonuje i z jakich środków zostało sfinansowane. Pływalnia jako zakład budżetowy  posiada środki finansowe tylko na bieżącą działalność , przedstawił jakie są możliwości utworzenia  lodowiska koło basenu i zagospodarowania terenu wokół basenu .

Ad.7. Analiza stanu bezpieczeństwa publicznego w Gminie Brzesko  

Multimedialną prezentację stanu bezpieczeństwa publicznego w Gminie Brzesko przedstawił radnym Komendant Powiatowy Policji w Brzesku Robert Biernat /Opisowa analiza stanowi załącznik do protokołu/

W dyskusji głos zabrali :

Radna Apolonia Warzecha – zadała pytania:

· dot. ilości dzielnicowych .
W poprzednich latach na terenie sołectwa Jadowniki był jeden dzielnicowy , a obecny dzielnicowy oprócz Jadownik ma jeszcze Bucze, Szczepanów Sterkowiec i Wokowice , czy jest możliwość zmiany na lepsze.

· Jaki jest stan służby ruchu drogowego , chodzi o częstsze kontrole szczególnie na drogach powiatowych , gdzie są ustawione znaki dotyczące tonażu i szybkości samochodów.

Radny Zdzisław Grodny 

· stwierdził że prawdą jest że za bezpieczeństwo na drogach odpowiada  policja , ale są goście przyjezdni którzy nam to bezpieczeństwo utrudniają – chodzi o inspekcję samochodową. Na ulicy Głowackiego zaraz za mostem  robią sobie postój i kontrole .Przy tak już ograniczonym ruchu w związku z przebudową drogi E-4 jeszcze kontrole, dlatego ruch jest jeszcze bardziej utrudniony . Niech ta inspekcja przeniesie się do Dębna  gdzie mają  wyznaczone miejsce , wagę i niech tam kontrolują.

· Ile pieniędzy za mandaty  spływa do budżetu Komendy Powiatowej Policji  w Brzesku , czy w postaci  środków pieniężnych czy też niezbędnego sprzętu .

· Nie zawsze udaje się utrzymać ład i porządek w mieście tylko przy pomocy samej policji ,musimy myśleć o innych rozwiązaniach na przyszłość.

Radny Krzysztof Dudziński  poprosił o wyjaśnienie , 

· Na jakich zasadach w tym roku odejdzie z pracy w policji 13 policjantów. Jakie są tego powody .

· Czy kontrole trzeźwości odbywają się extra specjalnie , czy przy okazji każdej kontroli drogowej .

· W chwili  remontu kanalizacji  na ulicy Kościuszki  , często  na tej ulicy  parkowały  samochody , zwyczaj ten pozostał  i coś z tym należy zrobić , może należy usunąć znaki zatrzymywania , lub  wprowadzić zakaz zatrzymywania się gdyż utrudnia to ruch na tej ulicy , a do tego jeszcze trwa zima i zalęgają tam warstwy śniegu.

· Radny poprosił pana Komendanta Policji o zwiększenie patroli na ulicy Okocimskiej , gdyż  w okolicach Technikum młodzież  jeździ bardzo szybko co  zagraża  bezpieczeństwu przechodniów.

· Radny zauważył że działania prowadzone przez Powiatową Komendę Policji w Brzesku ,można ocenić jako dobre .Radny życzyłby sobie aby PKP pod Kierunkiem Pana komendanta nadal dbała o to  i nie została uśpiona dobrymi wynikami , a wręcz aby nadal starała się aby te wskaźniki gdzie trzeba zaniżać , a zawyżać jeżeli chodzi o wykrywalność.

Radny Józef Kubas poruszył w swojej wypowiedzi 3 kwestie:

· Karanie mandatami – można zauważyć że policja kara mandatami tylko w okolicach dworca autobusowego tych właścicieli samochodów ,którzy wjeżdżają na plac gdy odbierają swoich znajomych  z przelotowych autobusów PKS , i słusznie ponieważ są tam znaki zakazujące wjazdu na plac. Nie widzą natomiast policjanci  że po drugiej stronie placu koło Ogrodu Jordanowskiego stoją samochody ,które przeszkadzają w komunikacji  idącym pieszym. Czy właściciele tych pojazdów mają jakieś szczególne uprawnienia do parkowania w tym miejscu , czy gdziekolwiek na mieście np. na wjazdach do placów ,na chodnikach itp.

· Musimy się zastanowić co zrobić aby młodzież szkolna na ulicy Czarnowiejskiej  nauczyła się korzystać ze świateł na skrzyzowaniu.99 % tej młodzieży przechodzi przez to skrzyżowanie jak chce .Na światłach przy ulicy Browarnej  i koło straży pożarnej jest wielka dyscyplina  przy przechodzeniu na światłach .Konsekwencją tego przechodzenia może być nieszczęście .

· Czy Pan Komendant nie jest zdenerwowany ,że zanim policja będzie użytkować  strzelnicę  to upłynie zbyt wiele czasu ,zwłaszcza że te przepisy dot. technicznego zabezpieczenia  strzelnicy zmieniają się jak w kalejdoskopie. 

Radny Zbigniew Mastalerz  zapytał:

·  W szybkim tempie zbliża się remont trasy E-4 , czy PKP  powzięła już pewne plany i poczyniła przygotowania  do tego faktu , bo może być tak że ruch pojawi się w tych miejscach gdzie przedtem nie występował?

· Czy PKP w Brzesku posiada radar  z homologacją.

· Pojawiają się głosy dotyczące propozycji utworzenia straży miejskiej , czy Pan Komendant  widzi możliwość aby ta straż miejska  w tej części wypełniała tą lukę  i może samorząd choć w części  przejąłby  te problemy z którymi policja się spotyka.

· Czy straż miejska może wykorzystywać  radar i czy może karać za przekroczenie prędkości.

Radna Janina Drużkowska-Cader  zapytała :

· Czy PKP prowadzi jakieś działania informujące ofiary przestępstw, czy współpracuje z psychologiem  , czy daje jakieś namiary na Stowarzyszenia zajmujące się ofiarami przestępstw  czy czynów niedozwolonych .

· Zostały zebrane ankiety z Osiedla Jagiełły –Kopaliny , kiedy rozpocznie się etap rozpatrywania tych ankiet , diagnozowania ,podejmowania działań zewnętrznych  i dalszych prewencyjnych .

Radna Jadwiga Kramer   skierowała do komendanta Policji prośbę o  wzmożone patrole  i monitoring  ulicy Browarnej. Jest tam ograniczenie prędkości , kilka dni wcześniej był tam wypadek śmiertelny. Jest to osiedle oddzielone od miasta obwodnicą z niebezpiecznym przejściem na rondzie. Na ulicy Browarnej parkują ciężkie samochody  ograniczające widoczność i bezpieczeństwo .Prosi aby monitorować  ulicę Browarną ,zwłaszcza przejście dla dzieci  po prawej stronie ulicy koło ronda .Ponadto radna zwróciła uwagę na nieprzestrzeganie przez kierowców przepisów drogowych  związanych  z  wyjazdem samochodów  spod sklepu INTRMARCHE.  Kto jeśli nie policja ma dbać o sprawy bezpieczeństwa, jej absolutnie nie zadowala  odpowiedź dot. dowolnej ilości miejsc w Busach .Radnej  nie interesuje jaki  kodeks to dopuszcza , musi się znajść powód do tego aby zweryfikować  ilość miejsc w BUSACH .Temat  BUSÓW jest policji znany , miejsc siedzących w BUSIE jest 20 , a  zarejestrowany jest na 40 , jest to nienormalne  i prosi aby znajść jakiekolwiek wyjście z tej sytuacji .Czuć to korupcją na odległość  , tak być nie może.

Radny Krzysztof Ojczyk – zwrócił uwagę ,że parkowanie tirów na ulicy Browarnej  jest spowodowane tym że kierowcy  parkują i  wychodzą do sklepu. Były przypadki że kierowcy jadący od strony Okocimia muszą hamować bo nagle  na drodze  pojawia się parkujący na ul. Browarnej TIR. Ponadto radny poruszył temat rozwiązań w zakresie  skrzyżowania  na ulicy Browarnej i wyjazdu z Placu Kupieckiego  , jest to jedno z najgorszych rozwiązań ,jest to chore rozwiązanie  nie akceptowane przez  przedsiębiorców  którzy tam są. Coś z tym należy zrobić , codziennie skręcają Tiry z ul. Mickiewicza na Browarną i jest  samochód wyjeżdżający z ulicy Browarnej  ,  nie ma wówczas możliwości aby ten TIR zmieścił się na łuku  .Jest tam podbudowa chodnika  ,jest ona zajeżdżona  przy ulicy na szerokości 1 metra , kierowcy zajeżdżają na chodnik na trawę , a matki z wózkiem  muszą się cofać  bo  mogłoby dojść do wypadku. To skrzyżowanie jest tak nieszczęśliwe jak i skrzyżowanie łączące ulicę Starowiejską  i Legionów Piłsudskiego .

Radny Zwrócił się do Pana Komendanta Policji o przybliżenie radnym tematu dot. narkotyków .Problem ten dotyka coraz młodszych dzieci .Jest duże uświadamianie i profilaktyka prowadzona w szkołach , ale jak jeszcze bardziej można skutecznie bronić się  przed tym nałogiem.

Radny  Stanisław Milewski w imieniu księdza proboszcza z Bucza  złożył na ręce Komendanta KPP w Brzesku gorące podziękowanie za wykrycie złodziei w sołectwie  Bucze. Mieszkańcy z tym problemem męczyli się 3 miesiące , poprosił aby Komendant podziękował swoim służbom za wykrycie sprawcy przez co skończyło się złodziejstwo w Buczu i Mokrzyskach..

Radna Anna Kądziołka-Kukurowska zapytała jak często w ciągu roku szkolnego policja  odwiedza szkoły podstawowe , gimnazja  i szkoły średnie.

Ile policjantów w weekend  można spotkać w poszczególnych miejscowościach  ile osób jest wówczas w terenie , bo bardzo rzadko można ich tam spotkać.  Następnie radna zwróciła uwagę na język jakim posługuje się  pan Komendant przedstawiając sprawozdanie .Od wielu lat radna słucha  takich sprawozdań i  chce powiedzieć  ,że w Busach jeżdżą ludzie a nie konserwy mięsne. 

Przewodnicząca ZO Brzezowieckie Katarzyna Pacewicz-Pyrek  już kolejny raz prosi pana Komendanta aby   pojawił się na osiedlu Brzezowieckie , u niej samej  lub członka zarządu  dzielnicowy tej dzielnicy .Na żadnym z zebrań na osiedlu nie było dotąd dzielnicowego , był zawsze ktoś go zastępujący .Jest już dzielnicowy i dobrze aby na osiedlu pojawiły się takie informacje jak w mieście  prezentujące osobę dzielnicowego.

Ponadto Pani Przewodnicząca prosi o zwiększenie ilości patroli policyjnych na osiedlu Brzezowieckie  tak jak np. w mieście koło Ogrodu Jordanowskiego , gdzie spaceruje policjant z psem lub w towarzystwie  drugiego policjanta.

Należy zwrócić również większą  uwagę   na otoczenie przedszkola nr 10 , gdzie młodzież pije alkohol  , należy ten  teren patrolować ,bo nic nie działa lepiej  na przestępców  niż widok  patrolu policyjnego. Widać już patrole policyjne na osiedlu Partyzantów ,gdzie doszło do rozbojów .

Pani przewodnicząca zwróciła się z prośbą do policji  w imieniu mieszkańców  ul. Spokojnej  i Okulickiego gdzie notorycznie jest przekraczana prędkość przez  kierowców. Mieszkańcy z tego powodu czują się zagrożeni  , jest tam dosyć duży ruch pieszych bo chodzą ludzie do kościoła ,dzieci do szkoły .

Sołtys Wokowic Józef Gładki –zwrócił uwagę  na problem dot. zagrożenia ptasią grypą. Jest to problem Europy i świata, czy policja patrolując wsie  zwraca na ten problem uwagę.

Radny  Leszek Klimek  podziękował za przydział dla sołectwa Jasień dzielnicowego , z którym  jako sołtys ma bardzo dobry kontakt , oraz za zwiększone patrole policyjne  na terenie wsi Jasień.

Przewodniczący Rady Miejskiej Lech Pikuła  zwrócił uwagę  na przestępstwa drogowe na drogach – należy to nazwać bandytyzmem .To co się dzieje na drogach to nie są to przestępstwa drogowe tylko bandytyzm , występuje  spychanie na pobocza kierowców mających gorsze samochody  szczególnie przez młodych kierowców. Pan przewodniczący  zapytał czy policja przewiduje większą ilość policyjnych samochodów  nie oznakowanych , którzy mogliby już na drodze te przestępstwa wykrywać.

Ponadto  zwrócił uwagę na  parkowanie samochodów w niedozwolonych miejscach w mieście , do tych miejsc należy dołożyć jeszcze ulice Sienkiewicza  Wyrażona jest w mieście opinia że policja nie respektuje  karania za parkowanie samochodów w miejscach nie dozwolonych , w tym temacie jest zbyt duża bezkarność.

Przewodniczący poprosił o wyjaśnienie komendanta ,czy prawdą jest bo ma takie wiadomości ,że mafia kontroluje dyskoteki. Właściciel jednej z dyskotek kilka lat temu mówił że ludzie z Krakowa  , robią tzw. zabezpieczenie dyskotek biorąc haracze , jednak gdy ktoś z tego nie chciał  skorzystać to albo robiono na złość właścicielowi ,albo demolowano mu  dyskotekę.  

W nawiązaniu do wypowiedzi radnej Kukurowskiej  dot. pytania co policja robi aby mniej ludzi było w więzieniu Pan przewodniczący stwierdził ,że należy zapobiegać ,czyli stosować prewencję , przede wszystkim wychowanie w rodzinie , stąd należy zacząć wychowanie .Zarówno nasza Rada jak i inne organizacje powinny dopomóc tym rodzinom  , które mają problemy z wychowaniem dzieci , wówczas będzie mniej przestępstw  a więzienia nie będą przepełnione.

Odpowiedzi na zadane pytania  radnych udzielił Pan Komendant PP w Brzesku Robert Biernat .

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej  Lech Pikuła podziękował Panu Komendantowi za złożone sprawozdanie  i za ciężką pracę  jaką policja wykonuje utrzymując ład i porządek w naszym mieście i gminie.

30 minut przerwy w obradach

obrady po przerwie

Ad.8. Podjęcie uchwał w sprawach:

1. Projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały budżetowej Gminy Brzesko  na 2006 rok

Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej Tadeusz Pasierb –przedstawił projekt uchwały  został przyjęty jednogłośnie jak niżej:

           UCHWAŁA NR XL/263/2006

Rady Miejskiej w Brzesku

 z dnia 15 marca 2006 roku

W sprawie  zmiany uchwały budżetowej Gminy Brzesko  na 2006 rok

/uchwała stanowi załącznik do protokołu /

2. Projekt uchwały w sprawie  likwidacji zakładu budżetowego pod nazwą „Kryta Pływalnia w Brzesku „.

Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej Stanisław Milewski  –przedstawił projekt uchwały  został przyjęty jednogłośnie jak niżej:

    UCHWAŁA NR XL/264/2006

Rady Miejskiej w Brzesku

 z dnia 15 marca 2006 roku

w sprawie  likwidacji zakładu budżetowego pod nazwą „Kryta Pływalnia w Brzesku „.

/uchwała stanowi załącznik do protokołu /

3. Projekt uchwały  w sprawie utworzenia jednostki budżetowej  pod nazwą „Brzeski Ośrodek Sportu i rekreacji w Brzesku” i nadania jej  statutu.

Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej Tadeusz Pasierb  –przedstawił projekt uchwały  został przyjęty jednogłośnie jak niżej:

UCHWAŁA NR XL/265/2006

Rady Miejskiej w Brzesku

 z dnia 15 marca 2006 roku

w sprawie utworzenia jednostki budżetowej  pod nazwą „Brzeski Ośrodek Sportu i rekreacji w Brzesku” i nadania jej  statutu.

 /uchwała stanowi załącznik do protokołu /

4. Projekt uchwały w sprawie  rozpoczęcia likwidacji Miejskiego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Brzesku.

Radny Edward Knaga -  poinformował ze komisja  Gospodarki Komunalnej w czasie omawiania przedmiotowego projektu uchwały zgłosiła wniosek  , aby wystąpić i  do interpelacji poselskich  włączyć temat dot. przekształcenia  miejskich zakładów w jednostki budżetowe , a konkretnie MZGM w Brzesku  - czy taka interpelacja już została wystosowana. 

Sekretarz gminy Bogusław Babicz  odpowiedział ,że taka interpelacja nie została jeszcze wystosowana , ale  brał  tydzień temu udział w szkoleniu poświęconemu  nowelizacji nowej ustawy  o finansach publicznych  , i tam przedstawiciele RIO w Krakowie Pan Prezes Kot  oraz pani Naczelnik jednego z Wydziałów  oświadczyli, że wg. nowej wydanej niespełna pół roku temu  nowelizacji ustawy o finansach publicznych te sprawy nie ulegają zmianie , czyli musimy dokonywać przekształceń.  Nie planuje się zmiany tego przepisu  , który pozbawił zakłady budżetowe  uzyskiwania przychodów z najmu czy dzierżawy. Były takie pomysły w projekcie , ale na dzień dzisiejszy  jeżeli  ustawa trafi do sejmu , to taka zmiana w ustawie nie jest przewidywana  i należy te przekształcenia przeprowadzać.

Przepisy wykonawcze napewno się ukażą , ale w tej chwili są przepisy wykonawcze jeszcze do starej ustawy , one zachowują ważność do czasu wydania nowych , o to również Pan Sekretarz pytał  i nie stanowi to dla nas podstawy do zwlekania z ta sprawą.

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Milewski przedstawił treść projektu uchwały  został przyjęty jednogłośnie jak niżej:

                                            Uchwała Nr XL/266/2006

Rady  Miejskiej w Brzesku

z dnia 15 marca 2006 roku

W sprawie : rozpoczęcia likwidacji Miejskiego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Brzesku.

/uchwała stanowi załącznik do protokołu /

5. Projekt uchwały w sprawie  Regulaminu utrzymania czystości  i porządku na terenie Gminy Brzesko.

Radny Krzysztof Ojczyk  zadała pytania dot. zapisów :

· W &  4 pkt.  dot. usuwania reklam , o jakie reklamy tutaj chodzi cudze, własne , należy to doprecyzować  bo reklama w jakiś sposób się definiuje. Może być i tak że jakaś reklama komuś się może nie spodobać  i ją usunie , a będzie ona na prywatnym gruncie .Zapis jest bardzo ogólny należy go uszczegółowić , bo w przyszłości mogą się pojawić kontrowersje  .

· W & 11 pkt.2 ust. 3  - jak będzie przebiegała  realizacja  przepisu dot.  utylizacji zużytego sprzętu elektronicznego w praktyce. Zgodnie z uchwałą zużytego sprzętu nie wolno nam wyrzucić na śmietnik , czy do każdego sprzedawcy można taki sprzęt zanieść i będzie on miał  obowiązek go od nas przyjąć.

· W & 11 pkt. 3  - odpady tekstylne - czy pojemniki na zużytą odzież na osiedlach rozstawiane są czasowo ,okresowo , czy wg. jakiegoś harmonogramu .

Radny Józef Kubas na posiedzeniach komisji Gospodarki Komunalnej analizowano wiele różnych tematów związanych z ochroną środowiska , gospodarką  odpadami .Radny uważa ,że jeżeli chodzi o problem dot. odpadów komunalnych w gminie ,to nie może być z niego zadowolony ,nie ma rozwiązanego tematu dot. utylizacji odpadów komunalnych , ale za to winni jesteśmy wszyscy że w tej kadencji  nie udało się nam stworzyć takiego zakładu. Jeżeli mamy na całkiem przyzwoitym poziomie  rozwiązany problem segregacji odpadów komunalnych  to winniśmy się z tego cieszyć. W przyszłym roku będziemy partycypować w kosztach tej segregacji jako mieszkańcy, rodzi się tu pytanie czy czasem nie wylejemy dziecka z kąpielą .Jeżeli mamy ten problem dobrze rozwiązany w gminie , to gdy przyjdzie zapłacić od jednej posesji ponad 7 złotych , to może być i tak że mieszkańcy nie zamówią usługi tylko będą pakować odpady do pojemników . Po wizycie radnego na ul. Przemysłowej , stwierdza że masowo  mieszkańcy pakują  w segregację odpadki organiczne i inne. Należy się zastanowić ,bo jeżeli my ten balast wywozimy  to czy nie można jeszcze coś odzyskać z tego balastu .Należałoby stworzyć takie procedury , aby w roku przyszłym bezpośrednio ludzi nie przyzwyczajać  że będą płacić za wstępną segregację  odpadów komunalnych , bo mogą się pojawić np. dzikie wysypiska śmieci .Pochwalił wydaną przez UM ulotkę dot. spalania plastiku itp. najważniejsza jest edukacja  .

On jako radny ma obawę ,aby w roku przyszłym nie  doszło do takiej sytuacji że mieszkańcy nie będą płacić za segregacje swoich odpadów.

Radny Stanisław Turlej   zapytał pana Kierownika  Pielę na czym  stanęła dyskusja komisji dotycząca spalania  odpadów organicznych przy domu, czy to spalanie jest dozwolone czy nie  .

Radny Zdzisław Grodny poruszył temat dot. karania  właścicieli gruntów , które są nie uprawiane i  zanieczyszczają  chwastami sąsiednie pola uprawne. Radny uważa że umieszczenie w uchwale takich zapisów  jest dobrym rozwiązaniem.

Radna Jadwiga Kramer – zawnioskowała aby ulotki o  szkodliwości spalania odpadów o segregacji  odpadów  w blokowiskach były  rozprowadzone przez osoby sprzątające ,te które roznoszą dowody opłaty czynszu za mieszkanie. Jesteśmy zarzucani różnymi  ulotkami , które nie zawsze czytamy  i wrzucamy na makulaturę do śmieci. Gdyby taka  ulotka była podana razem z dowodem wpłaty    czynszu , to lokator by zwrócił uwagę że jest ona od administratora i zostałaby przeczytana. należy skontaktować się ze SM , niech by umieściła tam swój komentarz że lokatorzy zapłacą za śmieci mniej  jeżeli będą je segregować  to na pewno trafi to do mieszkańców.

Kierownik Henryk Piela odpowiedział na zapytania radnych  .

Radnego Krzysztofa Ojczyka  - dot.  umieszczania  i ściągania reklam utylizacji zużytego sprzętu elektronicznego. Każdy sprzedawca ma obowiązek zabrać od mieszkańca  zużyty sprzęt i go zutylizować .

Radnego Józefa Kubasa –dot. opłaty za segregowane odpady komunalne. Od nowego roku chcemy wprowadzić opłaty za segregacje odpadów komunalnych za którą płacić będą mieszkańcy a nie gmina. Niższe stawki za śmieci  będą płacić ci, którzy faktycznie  te śmieci segregują , a ci którzy segregować nie będą  zapłacą więcej.

Radnemu Stanisławowi Turlejowi dot. wprowadzenia zapisów dot. możliwości spalania odpadów organicznych  w przydomowych ogródkach..

Temat był analizowany na posiedzeniu trzech komisji  , i propozycja przegłosowana stosunkiem głosów 3:1.Na zasadzie większości  zapisaliśmy w art.11 –przytoczył treść tego art. Dopuszczalne jest spalanie odpadów organicznych jak np. gałęzi itp.

Radnej Jadwidze Kramer dot. lepszego kolportażu ulotek informacyjnych dot. ochrony środowiska na osiedlach w mieście. Ulotki zostaną przygotowane i przez administratorów osiedli rozprowadzone.

Zastępca Burmistrza Bogdan Dobranowski przypomniał ,że  w roku bieżącym temat opłaty za  segregację odpadów jest  dopracowany. Ale już w czasie dyskusji nad konstrukcją budżetu     na rok  przyszły należy  do tematu wrócić i rozważyć czy gmina  ma dopłacić do tej segregacji czy też nie  i na kogo ten ciężar przerzucić .Jest czas na to oczywiście po wcześniejszym zasięgnięciu opinii  radców prawnych jaką formę  prawną przyjąć aby utrzymać ten system. Jeżeli Rada będzie miała taka wolę  dopłacać do tego ,i jeżeli prawnicy to zaakceptują  to znajdziemy rozwiązanie. 

Zastępca przewodniczącego Rady Miejskiej Tadeusz Pasierb przedstawił treść projektu  uchwały  został przyjęty jednogłośnie jak niżej.

                                             Uchwała Nr XL/267/2006

  Rady Miejskiej w Brzesku

   Z dnia 15 marca 2006 roku

W sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Brzesko./uchwała stanowi załącznik/

6. Projekt uchwały w sprawie  określenia górnych stawek opłat  ponoszonych przez właścicieli  nieruchomości za świadczenie  usług  w zakresie  usuwania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych stałych. 

Radny Krzysztof Ojczyk  zapytał czy uchwalenie tych górnych stawek nie spowoduje zwyżki opłat  na rok bieżący.

Kierownik Henryk Piela  wyjaśnił że załącznik nr 1 do przedmiotowego projektu uchwały określa górne stawki  za odpady komunalne stałe ,które są zbierane w sposób selektywny .Są one na poziomie górnych stawek obecnie obowiązujących 

Na terenie gminy od 2001 roku- stawki nie zostały zmienione  , są na tym samym poziomie. Natomiast w sytuacji  gdyby mieszkańcy nie chcieli segregować  odpadów to dla nich stawki są dużo wyższe .Jeżeli zdarzy się sytuacja że mieszkańcy nie będą segregować odpadów  to już na własne życzenie. Wszyscy mają możliwość segregowania , otrzymują worki do segregacji , a jeżeli ktoś tego nie chce to sam prosi o wyższą opłatę. Jest to górna stawka, a czy firma będzie z tego korzystać to nie jest to kwestia gminy a firmy przewozowej.

Radny Krzysztof Ojczyk zadał pytanie , należy rozumieć że tylko od tak zwanego widzimi się firmy , która wygrała przetarg będzie zależało komu podniosą  lub nie Chodzi głownie o kryteria , może się tak zdarzyć że będzie np. jeden worek pomylony to od razu będzie miał podwyższoną opłatę. Radnemu chodzi o  pewien kontrolny mechanizm  .Co w przypadku SM.

Kierownik Henryk Piela odpowiedział ,że nie stanie się to na pewno za pierwszym razem , ale jeżeli firma odbierająca odpady zauważy że coraz częściej  śmieci są nieodpowiednio segregowane to zwróci na to uwagę  i zapyta czy pan sobie zdaje sprawę że to kosztuje więcej , a ktoś odpowie tak ale mnie się tego nie chce robić i to jest ten przypadek. Nie będzie na pewno tak że ktoś wrzuci butelkę do pojemnika z odpadami komunalnymi i  dostanie  nowe stawki.

Jeżeli chodzi o SM ,to administratorzy budynków wielorodzinnych organizują przetargi , i na podstawie cen przetargowych SM płaca za odbiór odpadów. To nie są stawki obowiązujące  ale górne dopuszczalne .

Następnie zastępca Przewodniczącego Stanisław Milewski przedstawił projekt uchwały ,został przyjęty  jednogłośnie  jak niżej:

UCHWAŁA Nr XL/268/2006 

Rady Miejskiej w Brzesku

z dnia 15 marca 2006 roku

W sprawie określenia górnych stawek opłat  ponoszonych przez właścicieli  nieruchomości za świadczenie  usług  w zakresie  usuwania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych stałych. 

/uchwała stanowi załącznik do protokołu/

7. Projekt  uchwały w sprawie przyjęcia zasad współpracy i przystąpienia Gminy Brzesko do Stowarzyszenia „Na Kupieckim Szlaku” z siedzibą w Jarosławiu w roku 2006.

Radny Krzysztof Ojczyk  zapytał  co to jest za projekt „na Szlaku Kupieckim„.

Ile gmin wstąpiło do tego stowarzyszenia  i ile przyjęło ten projekt. Jakie są dokonania i osiągnięcia  tego stowarzyszenia za okres pół roku .Pytania radnego sa spowodowane tym ,że w latach 94-98 gmina Brzesko kupiła 1 akcję  przystępując do TARR  za kwotę 5 tysięcy złotych. Uzasadnieniem dla kupna tej akcji  był fakt ,że gmina Brzesko otrzyma z tego tytułu że będzie  przynależeć  do TARR  wymierne korzyści .Na dzień  dzisiejszy  należy powiedzieć ,że  wydanie tych pieniędzy nie dało gminie Brzesko żadnych wymiernych korzyści  i do dnia dzisiejszego posiada 1 akcję. Dzisiaj chcemy zdecydować ,że co roku  będziemy płacić tysiąc złotych na rzecz utworzonego już stowarzyszenia  nie mając żadnych gwarancji  jak to będzie funkcjonować, a tym samym  czytając regulamin  nie mając żadnych praw  , bo prawa które sa zamieszczone są bardzo skąpe. Tu radny przytoczył  treść regulaminu jw.  Zapisy regulaminu nie mówią nic są całkowicie niekonkretne  i niezrozumiałe. Gmina ma jednak obowiązki –przedstawił jakie .Zadał pytanie  kto by wstąpił do Stowarzyszenia o którego prawach i obowiązkach nie wiemy nic  poza płaceniem składki. Może warto spróbować ,ale nie mamy żadnych informacji o sukcesach tego stowarzyszenia , zarejestrowane jest we Wrocławiu , beneficjantem na pewno nie będzie gmina Brzesko .Znając operatywność władz Urzędu , któremu udało się  pozyskać wiele zewnętrznych środków , to rodzi się pytania czy nam tak naprawdę jest to do szczęścia potrzebne , poza tym że jesteśmy w stowarzyszeniu i płacimy tysiąc złotych .Radny nie jest całkowicie przeciw temu ,ale nie ma informacji aby być za.

Burmistrz Jan Musiał odpowiedział ,że kierownik Biura Promocji kontaktował się na jego polecenie ze stowarzyszeniem .Radny Ojczyk wyraził swoje wątpliwości   , te wątpliwości może mieć każdy i pan burmistrz również. Odpowiadając na pytanie jakie korzyści  i kto prywatnie by przystąpił do jakiegoś Stowarzyszenia , które od razu nie gwarantuje konkretnych wymiernych korzyści. Wiele takich stowarzyszeń jest gdzie płaci się duże składki   jak np. SPB gdzie każdy płaci co miesiąc 30 złotych  bez żadnych gwarancji i osobistych korzyści. Podejmuje się wspólne ryzyko dla wspólnych celów osiągnięcia interesów  itd. Stowarzyszenie na KSZ ma określone cele , które potencjalnie stwarzają możliwość współpracy na wielu polach  , może np.  wspólne kierowanie wniosków przez gminy o środki do funduszy europejskich  w ramach tego szlaku kupieckiego , ten szlak jest ważny ,tranzytowy historyczny , może będzie większa siła przebicia przy formułowaniu wniosków. To stowarzyszenie powstało  w roku ubiegłym , jest zapis że  jeżeli składka nie będzie płacona przez okres jednego roku to automatycznie dana gmina jest wykreślana z członkowska . Pan Burmistrz uważa że ten 1 tysiąc złotych      to ryzyko  które może warto podjąć  przy oczekiwaniu potencjalnych korzyści  jakie z tego mogą wyniknąć. Jeżeli za rok okaże się że  to stowarzyszenie nie osiąga korzyści to można przestać płacić  składki i wówczas  przestanie się być członkiem tego stowarzyszenia .Pan burmistrz ma  zasadę ,że jeżeli pojawia się potencjalna szansa  z której można skorzystać na zasadzie próby , a ta składka wynosiłaby np. 6 tysięcy złotych to można się zastanowić ,ale  1 tysiąc złotych  to można się pokusić i podjąć próbę skorzystania z tego członkostwa.

Radny Krzysztof Dudziński   uważa że sprawa jest nowa i nic nie można powiedzieć  ,  rzeczywiście tysiąc złotych  zarezykowane nic się nie dzieje. Radny poprosił o podanie kto już przystąpił  do tego stowarzyszenia , czy dużo gmin jest tym objęte , czy ktoś się waha ,czy ktoś już odmówił .Radny  zaproponował zastąpienie w & 6  słów tj.  zapisać  tylko jako Burmistrza Miasta Brzeska  oraz  Kierownika Biura Promocji i Rozwoju UM w Brzesku , aby był zapis bez nazwisk.

Radny Krzysztof Ojczyk poprosił o podanie co to jest za projekt Na Kupieckim Szlaku , ile do tego projektu przystąpiło gmin  .W ilu stowarzyszeniach gmina Brzesko już bierze udział i ile z tego tytułu płacimy składek . Radny nie jest przeciw projektowi ale nie ma argumentów za tym chyba że pan kierownik przedstawił nowe informacje i może te jego wątpliwości się rozwieją .

Kierownik Biura Promocji i Rozwoju Rafał Najdała udzielił odpowiedzi na zadane przez  radnych pytania:

· Stowarzyszenie Na Kupieckim Szlaku odwołuje się do starego średniowiecznego kupieckiego szlaku Via Rega, która można nazwać nicią tworzącą nowoczesną Europę .

· Założyciele tego stowarzyszenia pragną promować w szerokim tego słowa znaczeniu miasta i gminy leżące na tym szlaku .

· Jest to bardzo szeroko pojęta promocja , najważniejszym  czynnikiem aby przystąpić do tego stowarzyszenia  to fakt ze nie potrzebne są duże środki finansowe, a co najważniejsze to pojawienie się różnego rodzaju programów europejskich czy też konkursów ,dzięki którym można uzyskać dotacje  czy tez zdobyć nagrodę dla gminy, tylko i wyłącznie dzięki temu że uczestniczymy w jakimś ponadregionalnym projekcie .Nasza gmina do chwili obecnej  nie zawarła żadnej ponad regionalnej współpracy , a wiemy  że UE  duży nacisk kładzie na współpracę regionalną .Tutaj pan kierownik widzi dużą szansę ,że  w wielu projektach do których do tej pory nie moglibyśmy przystąpić , będziemy się mogli powoływać na to że jesteśmy uczestnikiem tego stowarzyszenia i prowadzimy ponad regionalną współpracę. 

· Do chwili obecnej do stowarzyszeń  przystąpiło12 jednostek –przedstawił jakie. Natomiast 21 kwietnia ma być rozpatrywanych  kolejnych  27 miast.

· Trudno mówić o dokonaniach Stowarzyszenia które tak krótko  działa , w tym roku dopiero zostało wpisane do KSR. To Stowarzyszenie planuje w maju  rozpocząć cykl imprez promujących miasta i regiony które przystąpiły do tego stowarzyszenia.

Pan Sekretarz  Bogusław Babicz nawiązując do wniosku radnego Dudzińskiego oraz w imieniu burmistrza Brzeska zaproponował wprowadzenie autopoprawek  do & 6  zał. do uchwały   o brzmieniu : Gmina Brzesko jako członek Stowarzyszenia wskazuje 2 delegatów :Burmistrza Brzeska oraz Kierownika Biura Promocji i Rozwoju Urzędu Miejskiego w Brzesku , którzy będą reprezentować Gminę w sprawach Stowarzyszenia.

Następnie zastępca Przewodniczącego Tadeusz Pasierb  przedstawił projekt uchwały ,został przyjęty  15 za, 4 wstrzymujący   jak niżej:

UCHWAŁA Nr XL/269 /2006 

Rady Miejskiej w Brzesku

z dnia 15 marca 2006 roku

W sprawie przyjęcia zasad współpracy i przystąpienia Gminy Brzesko do Stowarzyszenia „Na Kupieckim Szlaku” z siedzibą w Jarosławiu w roku 2006.

/uchwała stanowi załącznik do protokołu/

8. Projekt uchwały w sprawie  wystąpienia z wnioskiem o zmianę granicy miasta Brzeska .

Następnie zastępca Przewodniczącego Stanisław Milewski  przedstawił projekt uchwały ,został przyjęty  jednogłośnie   jak niżej:

UCHWAŁA Nr XL/270 /2006 

Rady Miejskiej w Brzesku

z dnia 15 marca 2006 roku

W sprawie wystąpienia z wnioskiem o zmianę granicy miasta Brzeska .

/uchwała stanowi załącznik do protokołu/

9. Projekt uchwały w sprawie  nadania nazwy drodze położonej w Brzesku – (Granitowa) 

Przewodniczący Lech Pikuła przedstawił wniosek radnej Janiny Drużkowskiej –Cader .

Ze względu na nieuregulowana sprawę  lustracji i przygotowywaną  

nowelizacje Ustawy o IPN , która  otworzy w całości dostęp do archiwów należy  przez nadaniem nazwy ulic /tytułu „Zasłużony Obywatel  dla miasta Brzeska Honorowy  Obywatel miasta Brzeska /rozważyć sprawdzenie ,czy osoba  którą chce się uczcić nie figuruje w aktach IPN jako  uwikłana we współpracę ze służbami PRL-u .Pozwoli to uniknąć  niefortunnych przypadków  nazewnictwa imieniem osób  skompromitowanych.

Wniosek do realizacji 

Sekretarz Bogusław Babicz  stwierdził ,że w swoim wniosku radna Cader poruszyła dwie sprawy , nazewnictwa ulic i tytułów honorowych. Obowiązują  tutaj odrębne przepisy , jest uchwała Rady Miejskiej  o trybie nadawania tytułów Zasłużony dla Miasta Brzeska i Honorowy Obywatel Miasta Brzeska , tam są określone zasady procedowania .Natomiast co do nazwy ulic my nie mamy  określonych zasad  procedowania a posługujemy się przepisami , które te sprawy określają. Ten wniosek byłby podstawą do stworzenia tego typu procedury  , traktować go jako wniosek do opracowania .

Radny Marian Czarnik  poprosił o przedstawienie przez Przewodniczącą Zarządu osiedla Brzezowieckie opinii osiedla co do proponowanych nazw ulic.

Pyta dlatego że na jednej komisji  były zastrzeżenia że tych nazw nie konsultowano ze społeczeństwem danego osiedla .

Radny Krzysztof Ojczyk , stwierdził że jeżeli pan  burmistrz poddał projekt uchwały pod obrady Rady Miejskiej to myślimy że jest to uzgodnione z ZO czy sołectwem .

Pani Katarzyna Pacewicz-Pyrek przewodnicząca ZO Brzezowieckie wyjaśniła że ona sama opinię co do nazewnictwa ulic wydała. Był u niej przedstawiciel UM  i wyraziła opinię. Co do ulicy Granitowej  tym bardziej że jest to teren prywatny  ,osiedle wybudowane przez firmę Granit i nie ma  o czym rozmawiać. Przy drugiej nazwie ulicy były pewne wątpliwości ,Zarząd Osiedla  nie ma nic przeciwko ani jednej ani drugiej nazwie  .Swoje stanowisko  przedstawiliśmy na piśmie .Opinia ZO jest pozytywna ale z uwagą  , Zarząd nie chce brać odpowiedzialności  za nazwisko Pana Wincentego Zydronia. Osobowość  Pana Zydronia zna tylko z opowiadań i ustnych przekazów. Rozmawiała z panem Majem dyrektorem Agropasz  osobą która parokrotnie wnioskowała o nadanie takiej nazwy ulicy  .Na liście Wildsteina takiego nazwiska nie ma ,ogólnie spotkała się   z pozytywną opinią na temat tej osoby  , kogo pytała nie powiedział nic złego. Tu pani Pacewicz przytoczyła treść opinii ZO co do nazw ulic.

Następnie zastępca Przewodniczącego Tadeusz Pasierb   przedstawił projekt uchwały ,został przyjęty  jednogłośnie   jak niżej:

UCHWAŁA Nr XL/271 /2006 

Rady Miejskiej w Brzesku

z dnia 15 marca 2006 roku

W sprawie nadania nazwy drodze położonej w Brzesku – Granitowa 

/uchwała stanowi załącznik do protokołu/

10. Projekt uchwały w sprawie  nadania nazwy drodze położonej w Brzesku  (Wincentego Zydronia )

Następnie zastępca Przewodniczącego Stanisław Milewski   przedstawił projekt uchwały ,został przyjęty  14 za ,4 wstrzymujący    jak niżej:

UCHWAŁA Nr XL/272 /2006 

Rady Miejskiej w Brzesku

z dnia 15 marca 2006 roku

W sprawie nadania nazwy drodze położonej w Brzesku 

/uchwała stanowi załącznik do protokołu/

Ad.9.Interpelacje i zapytania radnych oraz odpowiedzi na te interpelacje i zapytania.

Interpelacje pisemne złożyli:Radny Leszek Klimek wniósł interpelacje pisemną w sprawie sali gimnastycznej w Jasieniu .Na wyjazdowej komisji oświaty do szkoły podstawowej w Jasieniu zwróciliśmy uwagę w sprawie złego zamontowania nawiewów pod stropodachem sali .Radny wnioskuje aby te nawiewy zamontować pod skosami wtedy po pierwsze na pewno nie ulegną one zniszczeniu np. przez grających w piłkę uczniów , a po drugie nie zagrożą zdrowiu naszych uczniów gdyby doszło do ich przypadkowego uszkodzenia

Radny Stanisław Turlej interpelacja pisemna dot:

1. Radny prosi o podanie jak są ogrzewane obiekty bazy BZK w Brzesku przy ulicy Przemysłowej ,osiedle domków wybudowane na gruncie firmy GRANIT przy tej samej ulicy , oraz nowo powstałe obiekty RPWiK przy ul. Solskiego.

2.  Przedstawić jaki jest udział MPEC Brzesko w ogrzewaniu Szpitala w     Brzesku .Czy MPEC jest przewidziany jako dostawca ciepła do całego obiektu na wypadek zakłóceń w dostawie gazu do szpitala.

3. Jak w tym roku rozwiązano problem z doręczaniem nakazów płatniczych na terenach sołectw naszej gminy .Kto i kiedy doręczał nakazy i czy odbyło się to zgodnie z wymogami Ordynacji podatkowej .Ile nakazów w każdym sołectwie naszej gminy było doręczane mieszkańcom bez korzystania z usług Poczty Polskiej.

Odpowiedź na interpelacje zostanie udzielona na piśmie.

Radny Krzysztof Ojczyk zgłosił zapytania:

1. Jak przedstawia się stan dróg powiatowych na terenie gminy Brzesko , które z tych dróg muszą być natychmiast zmodernizowane. Z tym wnioskiem należy zwrócić się do Zarządu Dróg Powiatowych i do Pana Starosty .W uzasadnieniu radny podał że niektóre drogi na terenie gminy Brzesko są w skandalicznym stanie , fatalne to można powiedzieć za mało. Jako przykład podał ulicę Okocimską , głównie ma na myśli ten odcinek koło Browaru , oraz przedłużenie ul. B. Goetza  do góry. Teraz widzimy jak koleiny są niebezpieczne , w czasie zimy przez te koleiny samochód potrafił stanąć w poprzek , na drodze do Okocimia brak jest chodnika ,mieszkańcy idąc tą drogą nie czują się niebezpiecznie.

Należy się zwrócić do ZDP aby przedstawili harmonogram napraw tych odcinków dróg , tym bardziej że można to było zrobić przy okazji zrobienia kanalizacji i modernizacji istniejących czy budowy nowych chodników , przy wykorzystaniu środków unijnych wówczas kiedy był  na to czas. Przy relatywnie niskich kosztach nawet ponoszonych przez powiat , można to było zrobić taniej i załatwić temat, dlaczego to nie zostało wówczas wykonane .Radny uważa że tylko na przykładzie tych dwóch ulic temat dojrzał do tego aby się poważnie nim zainteresować .

2. Jak przebiega realizacja uchwały o sprzedaży działek na Pomianowskim Stoku .Radny prosi o szczegółowe informacje i dane w tym zakresie. Dotyczy głównie  budownictwa mieszkaniowego – indywidualnego gdyż mieszkańcy są zainteresowani kupnem tych działek.

3.  Parkujące tiry przy ul. Browarnej. Radny wnioskuje aby zwrócić się do Browaru , aby próbował  wywiązać się z obietnicy wybudowania zjazdu dla Tirów z obwodnicy brzeskiej do Browaru. Jest to niecałe 100 metrów, problemem jest tylko z  rzeką. Należy w tym przypadku temat postawić jednoznacznie bo byłoby to rozwiązanie wielu problemów dla mieszkańców osiedla Browarna i dla wzrostu bezpieczeństwa o którym była mowa wcześniej.

Radna Anna Kądziołka Kukurowska zapytała :

1.  Jak długo będziemy czekać aby coś zmieniło się w Pałacu Goetza ponieważ ta zima po części zniszczyła pałac. 14 marca br. odbyło się powiatowe spotkanie , i na to spotkanie zostały zaproszone wybiórczo osoby , dlaczego nikt z komisji pałacowej nie został zaproszony ,przecież komisja pałacowa nie została rozwiązana. Dlaczego pozwalamy na to aby ten pałac całkowicie zrównał się z ziemią.

2.  Ulica Solskiego w kierunku dworca PKP - radna zawnioskowała aby ulica Solskiego została jak najszybciej wyremontowana , aby można było nią przejechać.

3. Radna zawnioskowała aby z dworca PKP w kierunku mostu do przystanku autobusowego , chodnik po lewej stronie doprowadzić do takiego stanu . aby można było tym chodnikiem chodzić, jest to nasza wizytówka .

Radna Janina Drużkowska-Cader poinformowała ,że na poprzedniej sesji doszło do złamania art.51 Konstytucji RP ,tu radna przytoczyła treść tego artykułu „ każdy ma prawo do żądania sprostowania, oraz usunięcia informacji

nieprawdziwych ,niepełnych lub zebranych w sposób sprzeczny z ustawą Radna przed poprzednią sesją wnosiła o usunięcie niepełnej wypowiedzi .Większość radnych po informacji pana Sekretarza ,że radny nie może żądać usunięcia informacji niepełnej i po dodaniu Pana Wiceprzewodniczącego ,że nie można wykreślić czegoś co radny miał na myśli ,oczywiście jest to nieprawdą przegłosowała że jej poprawka do protokołu nie zasługuje na uwzględnienie .W sukurs temu przyszła Pani redaktor z BIMU ,która określiła to precedensem. Radna wie że na tej sali często dochodzi do głosowania określonego. W wielu sytuacjach czuje się bezsilna , ale po zapoznaniu się z artykułem Konstytucji radna stwierdziła  że jednak zabierze głos. Jeżeli Panie Sekretarzu układa Pan zapisy w regulaminie niezgodne z Konstytucją to prosi aby na nie się nie powoływać. Radna Cader mówi to po to bo jeszcze często może nastąpić taka sytuacja ,że radni  odrzucą wniosek , a do takiego postępowania nie mają  prawa. ,mówi do tych osób którzy to przegłosowali. Radna prosi o zanotowanie jej wypowiedzi ,że radny ma prawo żądać usunięcia jeżeli wypowiedź była niepełna .Nie można głosować , że nie może tego uczynić.

Radny Józef Kubas zwrócił się z prośbą do pana Burmistrza ,gdyby była taka możliwość to należy położyć nakładkę bitumiczną na ulicy Powstańców Warszawy i Mościckiego. W tym miejscu nie było nakładki przez 4 lata ,były tylko uzupełnienia , a ruch w tym miejscu wzmógł się przynajmniej 100 razy bo są to główne drogi dojazdowe od strony północnej w stronę miasta w dni targowe. Gdyby były jakieś możliwości finansowe to prosi o wykonanie tych dwóch nakładek .

Radny Krzysztof Dudziński zwrócił się z prośbą i jednocześnie z zapytaniem , aby pan Burmistrz przedstawił na piśmie , jakie i gdzie /chodzi o harmonogram prac/ , oraz w jakim czasie będą remontowane dziury na drogach na terenie miasta .

Radny Zdzisław Grodny kończy się kadencja Rady Miejskiej , radny wnioskuje aby nie zapomnieć o ludziach którzy zrobili dla gminy dużo dobrego. Pomyśleć o nadaniu im tytułów "Zasłużony dla Miasta Brzeska oraz Honorowy Obywatel Miasta Brzeska."

Odpowiedzi   na interpelacje i zapytania  radnych udzielił  Burmistrz Jan   Musiał

odpowiedź radnemu Zdzisławowi Grodnemu - wniosek dotyczący nadania tytułu zasłużony dla Miasta Brzeska oraz Honorowy Obywatel Miasta Brzeska może złożyć każdy , kryteria są określone w podjętej przez Radę Uchwale.

Osobiście Pan Burmistrz tą sugestię przyjmuje i na ten temat można zacząć 

myśleć i dyskutować.

odpowiedź radnemu  Krzysztofowi   Dudzińskiemu na wiosnę , kiedy już unormuje się temperatura prace zostaną rozpoczęte. Technologia wykonania tych prac wymaga aby temperatura była odpowiednia ,aby środki na łatanie tych dziur nie zostały wyrzucone na darmo. W naszym budżecie mamy zabezpieczone środki na te prace, nie potrzeba harmonogramu bo firma która wygra przetarg będzie miała obowiązek wszystkie te dziury załatać. Co innego jeżeli rozmawiamy o środkach przeznaczonych na położenie nakładek bitumicznych bo w tym przypadku dyskusja będzie długa i będziemy chcieli jak 
najmądrzej te środki wykorzystać. W przypadku dróg powiatowych i wojewódzkich 
będziemy zgłaszać i monitować, jeżeli będziemy tylko widzieli że tego typu prace nie są wykonywane dobrze.

odpowiedź radnemu Józefowi Kubasowi - gmina bierze pod uwagę taką możliwość , ale trudno dzisiaj powiedzieć czy przy takiej ilości środków ten wniosek znajdzie akceptację .

odpowiedź radnej Annie Kądziołka Kukurowskiej ulica Solskiego jest drogą wojewódzką , na pewno na drodze jak i chodniku będą wykonywane remonty bieżące jak tylko pogoda na to pozwoli to będziemy monitować. Jeżeli chodzi o wykonanie nowych chodników lub ich remonty to ZDW sprytnie postąpił  i jeżeli jakaś gmina chce aby takie prace były wykonane  to zarząd jest otwarty ,może gmina wnioskować niekoniecznie skutecznie i musi dołożyć 50 % swoich środków finansowych .Gmina w budżecie roku bieżącego zadeklarowała środki finansowe na przedłużenie chodnika przy ulicy Kopernika aż do ulicy Bagiennej, to samo w Mokrzyskach aż do drogi na Bucze, przy drodze wojewódzkiej. Na to nam środków wystarcza jeżeli chodzi o udział własny gminy .Jeżeli mówimy o przyszłości pałacu Goetza i jego otoczenia , Pan Starosta organizował spotkanie ,ona zapraszał gości których chciał mieć na tym spotkaniu i zdecydował się na to, że w tym spotkaniu będą uczestniczyć przedstawiciele Rady Miejskiej czyli przewodniczący rad ich zastępcy czyli organ stanowiący i przedstawiciele zarządów .W tym spotkaniu brał udział również Pan Burmistrz i Pan Sekretarz.

Gminy Brzesko. Podjęto taką decyzję ,że ze względu na nową ustawę o finansach publicznych która nas zaskoczyła zupełnie , zakazuje ona wszystkim samorządom tworzenia fundacji ze środków publicznych i postawiło nas to w bardzo trudnej sytuacji prawnej którą musimy bardzo szybko wyjaśnić. Są pewne dyskusje czy środkiem publicznym może być aport niepieniężny. W obecnej chwili jest sporządzane pismo do Ministerstwa , gdzie czekamy na wyjaśnienie tego problemu prawnego przez Ministerstwo i po tej jednoznacznej opinii będą podejmowane dalsze działania. Do tego czasu działania są zawieszone i to nas martwi , bo nie możemy inaczej działać póki ten problem prawny nie zostanie rozwiązany. Jak tylko będzie rozwiązany to o tym będziemy informować na komisjach , będzie to forma opinii ponieważ decyzje będzie podejmowało Starostwo Powiatowe jakie dalsze działania będą konieczne aby zarządzać tym majątkiem. 


odpowiedź radnemu Krzysztofowi Ojczykowi Gmina będzie interweniować w Starostwie Powiatowym na temat poprawy nawierzchni stanu dróg powiatowych , i też na wiosnę gdy tylko pogoda pozwoli Pan Starosta zgodnie z posiadanymi środkami finansowymi na ten cel będzie remontował te drogi.

Jeżeli chodzi o działki na Pomianowskim Stoku radni
wiedzą ile środków finansowych jest zabezpieczonych w
budżecie na ich uzbrojenie przewidzianych pod
budownictwo jednorodzinne. Już niedługo trwają dyskusje
wewnątrz jak najbardziej mądrze zgodnie z tymi środkami
uzbroić te tereny pod sprzedaż i aby efektywnie te
pieniądze wydać. Już niedługo zgodnie z zapisami
budżetowymi mamy obowiązek te środki jak najbardziej
oszczędnie i celowo wydać. Już niedługo odbędzie się
przetarg
na sprzedaż tych działek.
Jeżeli mówimy o problemie skrzyżowania ul. Solskiego i
Legionów Piłsudskiego , Browarnej i Mickiewicza .na
budowę skrzyżowania ulic Mickiewicza i Pomianowskiej
mieliśmy bardzo krótki czas i określone środki finansowe ,
które pozwalały nam na modernizację tego skrzyżowania i
zorganizowania tak aby było zachowane bezpieczeństwo
dla podróżujących samochodami osób. Ten cel został
osiągnięty , było tam bardzo duże zagrożenie wyjazdu
zwłaszcza z ulicy Browarnej i Placu Kupieckiego .Cel
został osiągnięty , można polemizować czy właściwie.

Ponieważ GDDKiA dała nam konkretny czas i oczekiwała dużych środków ze strony gminy aby to skrzyżowanie przebudować. Przy tych środkach jakimi gmina dysponowała to skrzyżowanie zostało przebudowane. Lepsze rozwiązanie jest w tej chwili  . Mówimy o niezadowoleniu osób które chcą wyjechać z Placu Kupieckiego, fachowcy z GD która decyduje o organizacji ruchu na drodze krajowej , przy usilnym naszym zabieganiu zadecydowali w ten sposób .Na spotkaniu było wyraźnie określone, były nasze sugestie na temat innego rozwiązania tego ruchu ,ale ostatecznie pod organizacją ruchu podpisuje się dana osoba kompetentna .Osoba ta wyraźnie nam dawała do zrozumienia że inaczej się nie podpisze i nie podbije pieczątki bo w razie wypadku nie pójdzie do więzienia , bo odpowiada za bezpieczeństwo określone przepisami w Kodeksie Ruchu Drogowego. Tu nie mieliśmy argumentu. Organizacja ruchu na Placu Kupieckim nie jest dobra wiemy o tym , trwają negocjacje z firmą ,gdzie prosimy ją aby umożliwić przejście z obwodnicy do zjazdu , rozmowy trwają. Fizyczny wyjazd istnieje ale mamy świadomość że nie jest on na tyle mobilny i nieporęczny.

Odpowiedzi na interpelacje radnych Turleja i  Klimka zostaną udzielone na piśmie .

Sekretarz Gminy Bogusław Babicz ustosunkował się do wystąpienia radnej Cader w kwestii naruszenia prawa na ostatniej sesji. Nie doszło do żadnego naruszenia prawa Jest Konstytucja którą wszyscy szanujemy , jest ona aktem nadrzędnym w stosunku do ustaw i rozporządzeń, stanowi ramy jak gdyby porządku prawnego w państwie. Są ustawy , rozporządzenia, uchwały określonych gremium ,w tym uchwały organów stanowiących samorządu terytorialnego jakim jest Rada Miejska .W pierwszym rzędzie obowiązują nas te przepisy .Ta procedura została określona w Statucie , który został opracowany nie tylko przez pana Sekretarza ale również całą komisję Statutową , pan Sekretarz służył tylko pomocą tej komisji .Większość uchwal ,dot. organizacji czy też funkcjonowania UM czy RM są autorstwa pana Sekretarza i nie zgadza się z tym że tworzy przepisy niezgodne z obowiązującym porządkiem prawnym Na dowód tego tylko jedna uchwala autorstwa p. sekretarza dot. tworzenia nowych obwodów do głosowania została uznana przez Komisarza jako naruszająca przepisy Ordynacji Wyborczej .Ale o tym radni byli poinformowani a pan Sekretarz miał świadomość że jest to wątpliwa uchwała i o tym sygnalizował , i wszyscy o tym wiedzieliśmy. W przeciągu 4 lat tych  uchwał

było dużo i żadna z nich nie została przez organ nadzoru zakwestionowana. Obecny Statut i Regulamin Rady Miejskiej ,który jest załącznikiem do Statutu również jak każda uchwała podlegał kontroli nadzoru prawnego wojewody. Statut ma zasadnicze znaczenie dla funkcjonowania gminy i organów gminy organy nadzoru przykładają dużą wagę do tych aktów prawnych i szczegółowo je przeglądają , także te zapisy które mamy dot. przegłosowywania poprawek do protokołu na pewno były badane i są zgodne z ustawą o samorządzie gminnym czy też z Konstytucją. Natomiast prawo ,które jest zagwarantowane w Konstytucji nie oznacza jeszcze nieograniczonego prawa, bo ono musi być sprecyzowane w aktach niższego rzędu. Naruszenie prawa wg. art.51 , które radna zacytowała byłoby wtedy ,gdyby poprawka lub uzupełnienie radnej do protokołu nie były głosowane i rozpatrywane przez Radę Miejską .Zgodnie z procedurą zostały rozpatrzone .Pan sekretarz wyjaśniał szczegółowo co należy rozumieć przez poprawkę i uzupełnienie , konsultował tą sprawę z radcą prawnym który był obecny na sesji , i odpowiednią procedurą poprawki radnej zostały poddane pod głosowanie i po wyjaśnieniach z naszej strony jak również wyjaśnieniach radnej ,te poprawki większością głosów zostały uznane za bezzasadne, tak że do złamania Konstytucji na poprzedniej sesji Rady Miejskiej nie doszło.

Radna Janina Drużkowska Cader -ad vocem do wystąpienia Pana Sekretarza gminy , wyjaśniła że chodzi o to że jak jest informacja nie pełna , to każdy obywatel RP ma prawo żądać jej usunięcia. Jeżeli w tym przywoływanym dokumencie, rozporządzeniu czy regulaminie  nie ma zapisu o usunięciu niepełnych informacji , to wcale nie znaczy że obywatel R P nie ma prawa na sesji żądać usunięcia informacji niepełnej ,a sposób przeprowadzenia dyskusji  na poprzedniej sesji był taki , my możemy uzupełniać wypowiedź ale nie możemy usunąć informacji niepełnej .Tu jest właśnie błąd ,zgodnie z Konstytucją RP można żądać również usunięcia informacji która nie jest pełną.

Pan Sekretarz Bogusław Babicz- wyjaśnił że Konstytucja RP nie stanowi podstawy do procedowania przez Radę Miejską. Jeżeli Statut i Regulamin dają nam takie możliwości , musiałaby być zmiana Statutu na dzień dzisiejszy mamy taki i w nim się poruszamy.

Radny Krzysztof Ojczyk ponownie ustosunkował się do zgłoszonych wcześniej wniosków .

· Wnioskuje o złożenie do Carlsberga wniosku o rozważenie możliwości wyjazdu TIRAMI na obwodnicę wg. starej koncepcji .

· Radny zwrócił uwagę ,że nie otrzymuje w terminie odpowiedzi na swoje interpelacje , jest to niezgodne ze

Statutem Gminy .W odpowiedzi na interpelacje dot. Fundacji Akademii Goetza ,brak jest odpowiedzi na połowę pytań zadanych .Problem tej fundacji nie jest tak do końca ostatnia zmiana przepisów , faktycznie te przepisy zmieniły się ale w połowic ub. roku , zmiana ustawy była opublikowana ,weszła z mocą obowiązującą z dniem 
l stycznia 2006 r. problemem jest to że partnerzy fundatorzy nie wywiązali się z tego sami zapowiadali i podnoszony argument że mogą być niewiarygodni w zasadzie się potwierdza.

· Radny zwrócił się z wnioskiem do Pani Skarbnik o skorygowanie załącznika do uchwały budżetowej -jest tam kwota 2 tysiące złotych na założenie fundacji. Zgodnie z prawem tej kwoty tam być nie powinno. Zmianie uległ uchwalony projekt budżetu , radny wnioskuje, czy można wykonać w formie elektronicznej dla tych radnych którzy chcą plan finansowy po zmianach na dzień dzisiejszy.

Burmistrz Jan Musiał udzielił odpowiedzi na zapytania radnego Ojczyka dot. prac prowadzonych przez powiat i gminę w tworzeniu Fundacji Goetza oraz wyjazdu TIRÓW z Browaru na obwodnicę.

Radna Anna Kądziołka Kukurowska zawnioskowała o przedstawienie radnym nowego redaktora naczelnego BI MU .

Radny Edward Knaga ustosunkował się do tematu związanego z utworzeniem  Fundacji Goetza. W 1988 roku dyrekcja LO  które mieściło się w pałacu wystosowała pismo do władz wojewódzkich na temat degradacji pałacu. Minęło 18 lat , jeszcze większa degradacja pałacu nastąpiła po opuszczeniu tego budynku przez LO i TE i następować będzie. Teraz my jesteśmy winni że przez 
2 lata nie założyliśmy fundacji .Nie znaleźliśmy pieniędzy na remont pałacu , baliśmy się że go przejmą żydzi i pałac popadnie w ruinę. Radny mówił wówczas ,kto z nas jest w stanie wyłożyć 42 ml złotych na ten pałac , że ma powstać szkoła która może promować powiat i miasto Brzesko .Najlepszym rozwiązaniem aby pałac uratować to sprzedać go w ręce prywatne .Są osoby które mogą  kupić ten majątek ,baliśmy się przyspieszyć sprawy legislacyjne w sprawach powołania stowarzyszenia .Mówiliśmy że firma

Gołębiowscy jest niewiarygodna , a firma która wystawia metkę na 42 ml złotych chcąca ratować pałac  jest niewiarygodna ? po prostu myśmy zaprzepaścili tą możliwość  i bijmy się w piersi. Radny mówił że zabytki są  takim działem kultury że nie mogą czekać na  ich ratowanie , należy brać wszystko co jest możliwe i tych którzy chcą ratować. Możemy dzisiaj jasno powiedzieć - tu zwrócił się do radnego Ojczyka , że  radny też nie jest bez winy .

Radny Krzysztof Ojczyk ad vocem do wypowiedzi radnego Knagi , po uchwaleniu statutu przez powiat i gminę minęło 4 miesiące dopóki nie weszła ustawa ,było dosyć czasu aby Fundację zarejestrować , wcześniej były 2 lata dyskusji. Może jest temu winny , może wszyscy mieszkańcy są temu winni .Pałac jest w rękach powiatu brzeskiego w pewnym sensie my też jesteśmy winni tego wszystkiego , skoro dyskusje trwały 2 lata , druga strona ma większość w radzie i należało uchwalać Statut a nie zwracać uwagi na radnego Ojczyka i innych radnych ,bo i tak robicie co chcecie .Najlepiej szukać winnych tam gdzie nie trzeba.

Radny Edward Knaga stwierdził ,że 21 radnych dostało mandat i reprezentuje pewne stanowisko tej gminy. Sprawa pałacu pojawiła się w tej kadencji i w tej kadencji winno się ją załatwić, i działać w takim interesie że ten pałac ma zostać dla Brzeska odbudowany .Przespaliśmy temat , mówiliśmy takie słowa które doprowadziły do tego ze przestano ten pałac remontować , do tej winny poczuwa się on sam , a radny Ojczyk optował zawsze że wszystko jest niewiarygodne i tą niewiarygodność mamy dziś.

Burmistrz Jan Musiał -odpowiedział ,gdy będziemy mieli wyjaśnienia z Ministerstwa to Rada Miejska zajmie się tematem pałacu i przedstawi wizje co dalej robić aby podjąć jak najwłaściwszą decyzję .Są w Starostwie oferty zainteresowanych  tym pałacem , gdyby Ustawa nie pozwoliła zakładać Fundacji to będą rozważane inne alternatywy aby ratować ten majątek. Pan burmistrz uważa ,że tego typu obiekt nawet gdyby nawet były tak wielkie środki jak mówił radny Knaga na odnowę tego pałacu , to należy stworzyć program i określić koszty utrzymania .Nigdzie nie ma tak że samorząd dobrze będzie dbał o takie obiekty bo ma wiele innych potrzeb ,przedstawił jakie. Nigdy tak dobrze samorząd nie zadba jak fundacja jak podmiot, który realizuje ważne cele służące społeczności. Następnie Pan Burmistrz przedstawił panią Iwonę Dojka która została powołana na stanowisko redaktora Naczelnego B IM na miejsce Pana Marka Latasiewicza .

Przewodniczący Lech Pikuła w nawiązaniu do dyskusji dot. pałacu zgadza się z opinią radnego Ojczyka ,że przegapiono czas 45 lat po wojnie ,gdy były dostępne środki od konserwatora zabytków , brak było tylko starania szefów

którzy tym obiektem zarządzali. Zna opinie innych którzy za środki od konserwatora zabytków dokonali całkowitego remontu obiektu .45 lat po wojnie były na to środki centralne tylko nie miał się kto o nie starać i to musimy sobie jasno powiedzieć Ktoś tym obiektem zarządzał ,byli dyrektorzy którzy użytkowali obiekt i oni mogli się o te środki starać - niestety z tego nie skorzystano. Teraz jest to ostatnia deska ratunku .

Ad. 10.Zapytania przewodniczącego Młodzieżowej Rady  Gminy i odpowiedzi  na te zapytania.

Zapytań brak

Ad.11.   Zapytania   przewodniczących   jednostek   pomocniczych   Gminy   i odpowiedzi   na te zapytania.

Katarzyna Pacewicz -Pyrek osiedle Brzezowieckie zawnioskowała:

· Na terenie osiedla i miasta można zauważyć że psy zanieczyszczają chodniki , place zabaw utworzone ze środków publicznych. Może na placach zabaw umieścić tablice „zakaz wyprowadzania zwierząt" a może wprowadzić restrykcje prawną, jest to problem ogromny.

· Naprawić przechylone lampy oświetleniowe i sygnalizacyjne na skrzyżowaniu Solskiego - Legionów Piłsudskiego.

· Koncepcja pracy za długi z tytułu nie płacenia czynszu , bardzo się mieszkańcom podoba , ale czy faktycznie osoby które w ten sposób podejmują pracę wpłacają te pieniądze, likwidując te długi ? Czy z punktu widzenia prawa wszystko jest zgodne z Kodeksem Pracy.

· Kongregacja Kupiecka złożyła do Rady Miejskiej 2 projekty uchwał w sprawie czasowego obniżania stawki czynszowej lokalu w budynku położonym koło którego prowadzone są roboty remontowe i inwestycyjne , oraz obniżenia stawki podatku od nieruchomości lokali użytkowych wykorzystywanych do prowadzenia działalności gospodarczej w budynku położonym przy pasie drogowym , na którym prowadzone są roboty remontowe i inwestycyjne. Pani przewodnicząca prosi aby pozytywnie rozpatrzyć propozycje zawarte w tych projektach. 

Pan przewodniczący Rady Miejskiej  wyjaśnił, że projekty zostaną przekazane radcom prawnym ,jeżeli będą zgodne z prawem to zostaną poddane pod obrady merytorycznych komisji

Ad.12. Wolne wnioski i zapytania 

Glos zabrali:

· radny Zdzisław Grodny ustosunkował się w swojej
wypowiedzi do treści artykułu w Dzienniku Polskim z
dnia 15 marca br. dot. zdrady Ojczyzny i współpracy z SB

· Radny Zbigniew Mastalerz podziękował
przewodniczącemu Rady Miejskiej za złożenie interpelacji
w sprawie likwidacji PZU w Brzesku .Zawnioskował aby
podjąć nowe starania , by zapobiec likwidacji w Brzesku
punktu obsługi klienta PZU .Starania można rozpocząć od
interwencji w Krakowie na ul. Dunajewskiego , tam
możemy uzyskać pomoc.

· Radna Anna Kądziołka Kukurowska podniosła temat wprowadzenia w grudniu 1981 roku stanu wojennego.

Ad.13. Zamknięcie obrad sesji.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej zakończył obrady XL Sesji Rady Miejskiej w Brzesku.

Obrady trwały od godziny 10.00-17.00

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Brzesku
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