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P R O T O K Ó Ł  NR   XX/2008

z obrad   Uroczystej sesji Rady Miejskiej w Brzesku odbytej w dniu :

                           23 lutego   2008  r o k u

w sali obrad Urzędu Miejskiego w Brzesku ul. Głowackiego 51

Obradom  sesji  przewodniczył radny Krzysztof Ojczyk Przewodniczący Rady Miejskiej w Brzesku .
W sesji udział wzięło 20 radnych :

1.Adamczyk Marek

2.Brzyk Franciszek

     3.Ciurej Tadeusz

4.Chmielarz Ewa

5.Chruściel Józef

6.Góra Stanisław

7.Kądziołka Maria

8.Klimek Leszek

9.Kubas Józef

10.Kucia Maria

11.Kwaśniak Adam

12.Milewski Stanisław

13.Ojczyk Krzysztof

14.Pacewicz-Pyrek Katarzyna

15.Pasierb Tadeusz

16.Pikuła Lech

17.Smołucha Adam

18.Tyrkiel Jerzy

19.Warzecha Apolonia

20.Wiśniowski Mirosław

Ponadto udział w sesji wzięli :

1. Burmistrz Brzeska Grzegorz  Wawryka 

2. Sekretarz Gminy Bogusław Babicz

3. Zaproszeni goście wg załączonej listy obecności 

Ad  1.

          Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

 Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk otworzył obrady XX uroczystej  sesji Rady Miejskiej w Brzesku. Powitał zebranych na sali obrad radnych, Burmistrza Grzegorza Wawrykę, Marszałka Województwa Małopolskiego Marka Nawarę , 
p.o. Burmistrza Bogusława Babicza, przedstawicieli związków zawodowych przedstawicieli zakładów pracy , księży z Dekanatu Brzeskiego , radnych Województwa Małopolskiego ,posłów i senatorów  ,  Panią Skarbnik, pozostałych  zaproszonych  gości  i  stwierdził ,że na stan 21 radnych w obradach sesji uczestniczy 20 radnych, 
a więc wymagana liczba radnych do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad 2. 

Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący  Rady Miejskiej  Krzysztof Ojczyk przedstawił proponowany projekt porządku obrad uroczystej sesji. Zapytał czy do przesłanego projektu porządku obrad są uwagi. 

Uwag brak .
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad . 

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie ślubowania od wybranego w wyborach bezpośrednich Burmistrza.
4. Zamknięcie obrad sesji. 

Ad 3

Przyjęcie ślubowania od wybranego w wyborach bezpośrednich Burmistrza.

Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej Aleksandra Fijałkowska  złożyła sprawozdanie z wyborów Burmistrza Brzeska , które odbyły się 27 stycznia i 10 lutego 2008 roku  2006 roku .W dniu 27 stycznia 2008 r. spośród 6 zgłoszonych kandydatów wybierano Burmistrza Brzeska. Uprawnionych do głosowania było 28 077 osób. W wyborach wzięło udział 29,48 % uprawnionych. Poszczególni kandydaci otrzymali następującą liczbę głosów:
· Babicz Bogusław
- 2 608
· Brzyk Franciszek
-1 722
· Ciurej Tadeusz
-    269
· Ojczyk Krzysztof
-1 198
· Wawryka Grzegorz                  - 2 193
· Wiśniowski Mirosław               -    225
W związku z tym, iż żaden z kandydatów nie otrzymał więcej niż połowę ważnie oddanych głosów w dniu 10 lutego 2008 r. odbyło się ponowne głosowanie, podczas którego wyboru dokonano spośród dwóch kandydatów: Bogusława Babicza i Grzegorza Wawryki, którzy w pierwszym głosowaniu otrzymali największą liczbę ważnie oddanych głosów. Uprawnionych do głosowania było 27 933 osoby. W wyborach wzięło udział 31,68 % uprawnionych. Kandydaci otrzymali następującą liczbę głosów:
· Babicz Bogusław
- 3470
· Wawryka Grzegorz                  - 5346
Burmistrzem    Brzeska   został   Grzegorz   Wawryka,    który    uzyskał wymaganą liczbę głosów.
Następnie Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej Aleksandra Fijałkowska  wręczyła Panu Burmistrzowi Brzeska zaświadczenie o wyborze.

W tym momencie Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk  poinformował ,że zgodnie z art.29 „a” o samorządzie gminnym objęcie obowiązków przez burmistrza następuje z chwilą złożenia wobec radnych  Rady Miejskiej  ślubowania .

Przewodniczący Rady Miejskiej  odczytał rotę ślubowania :

„Obejmując Urząd Burmistrza Brzeska uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu , a powierzony mi Urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy”

Następnie Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka złożył ślubowanie wypowiadając słowo „Ślubuję „ Tak mi dopomóż Bóg”.

Przewodniczący Rady stwierdził, że ślubowanie zostało złożone , złożył w imieniu całej Rady Miejskiej w Brzesku serdeczne gratulacje  nowemu Burmistrzowi  z tytułu objecia tak zaszczytnej funkcji.
Po tym uroczystym momencie  Burmistrz Grzegorz Wawryka  otrzymał  insygnia władzy burmistrzowskiej .
Głos zabrał Pan Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka .

Dziesiątego lutego w głosowaniu powszechnym Mieszkańcy Gminy obdarzyli mnie swoim zaufaniem powierzając zaszczytną funkcję Burmistrza Brzeska. Gorąco dziękuje Wam drodzy Mieszkańcy za tak duże poparcie i zaufanie którego postaram się nie zawieść. Chcę godnie z pełnym poświeceniem i zaangażowaniem wypełniać powierzone mi zadanie kierowania Naszą Gminą. Przyrzekam że dołożę wszelkich starań aby Nasza Mała Ojczyzna rozwijała się na miarę oczekiwań jej Mieszkańców.
Na początku mojego wystąpienia pragnę gorąco podziękować wszystkim przybyłym gościom. Dziękuje Marszałkowi Województwa Panu Markowi Nawarze za poparcie kandydatury mojej osoby. Dziękuję za życzliwość i zaufanie którym Pan Marszałek mnie obdarza. Razem tworzymy Wspólnotę Małopolską której w Powiecie jestem założycielem.
Dziękuję Przybyłym Parlamentarzystom reprezentującym okręg tarnowski, zwłaszcza przedstawicielom PiSu , który udzielili mi poparcia w drugiej turze wyborów samorządowych. Gorąco dziękuję moim kolegom Radnym ze Wspólnoty z którymi od wielu lat współpracowałem jako Starosta, i dalej współpracuję . Podziękowania składam przedstawicielom Cechu Rzemiosł Różnych w Brzesku którzy zawsze z życzliwością do mnie się odnosili, nawet wtedy gdy w przedziwnych okolicznościach przestałem być starostą . Dziękuję kolegom   z Solidarności   reprezentującym różne zakłady pracy na terenie całej Gminy. Bardzo gorąco dziękuje również moim przyjaciołom i znajomym którzy, zwłaszcza przez ostatni rok służyli mi swoja pomocą i radą . Dziękuje tym kandydatom , radnym którzy w drugiej turze mnie poparli. Przedstawicielom mediów dziękuje za sumienne relacjonowanie przebiegu wyborów. Wyrazy szacunku kieruje do osób duchownych. Na końcu serdecznie dziękuje mojej rodzinie , mojej żonie.
Szanowni Państwo obejmuje Gminę w trudnej sytuacji, po blisko półrocznej kampanii, najpierw parlamentarnej a potem samorządowej. Szybko trzeba podjąć decyzje w kilku bardzo ważnych sprawach. Należy miedzy innymi uzgodnić zjazd z autostrady, uporządkować gospodarkę odpadami komunalnymi, przygotować Gminę do skutecznego aplikowania o środki unijne. Nie czas jednak na narzekanie. Pragnę wykorzystać swoje doświadczenie w pracy samorządowej, aby doprowadzić do zgodnej współpracy wszystkich radnych gminnych. Tak aby rozwój Gminy, jej główne problemy były tematem posiedzeń komisji i sesji Rady nie zaś spory polityczne. 
Zwracam się do posłów Ziemi Brzeskiej o twórczą współpracę z nowo wybranym burmistrzem dla dobra całej Naszej Gminy. Pracowników Urzędu, jednostek organizacyjnych i spółek pragnę zapewnić o swojej życzliwości. Chcę jednak dodać że będę dążył to poprawy funkcjonowania samego Urzędu Miejskiego, zaś działalność spółek i niektórych jednostek również musi ulec znaczącej poprawie. We współpracy chce postawić na ludzi wykształconych, kompetentnych i otwartych na współczesne wyzwania. Startując w wyborach zwracałem się o poparcie do mieszkańców. Otrzymując tak duże poparcie, pragnę solidną pracą spłacać zaciągnięty dług, być życzliwy i otwarty na potrzeby każdego Mieszkańca Naszej Gminy.
Chcę zapewnić że drzwi Burmistrza i Urzędu będą otwarte dla każdego.
Kolejnym punktem obrad  były wystąpienia gratulacyjne , w których  udało się usłyszeć życzliwość dla nowego burmistrza i chęć współpracy .

Gratulacje złożyli kolejno  Marszałek Województwa Małopolskiego Marek Nawara, Poseł Józef Rojek ,poseł Jan Musiał , Burmistrz miasta Bochnia  Bogdan Kosturkiewicz Sekretarz Gminy Brzesko Bogusław Babicz ,poseł Edward Czesak ,Starosta Ryszard Ożóg , Mieszkaniec Brzeska Andrzej Franczak ,Przewodniczący Młodzieżowej Rady Gminy Michał Dziedzic  , który  podziękował również  za dotychczasową współpracę Panu Sekretarzowi Bogusławowi Babiczowi i  byłemu burmistrzowi Janowi Musiałowi. 
Radny Lech Pikuła   swoje  podziękowania chciał skierować nie do Pana Burmistrza elekta  , któremu serdecznie gratuluje imieniu  Wspólnoty  Samorządowej wygranych wyborów , ale che podziękować za dotychczasową pracę  Panu Burmistrzowi Bogusławowi Babiczowi .W związku z tym ,że mieliśmy kilka dni temu spotkanie z Panem Burmistrzem Wawryką ,który stwierdził ,że chce najbliższe otoczenie swoje odświeżyć ,w związku z tym był to dla nas sygnał ,że  Pana Burmistrza Babicza nie widzi w swoim najbliższym otoczeniu , dlatego chce mu serdecznie podziękować za rzetelną  i uczciwą pracę  przez dwie kadencje .Od dawna Pan Babicz pracował rzetelnie uczciwie  i myśli ,że  z tym doświadczeniem  i takim podejściem do ludzi  znajdzie  uznanie i pracę nie tylko w naszym samorządzie .Z  informacji jakie posiada pan Babicz ma już propozycje z innych samorządów  do ścisłego kierownictwa , czego mu serdecznie życzy.
Burmistrz Grzegorz Wawryka  podziękował wszystkim za życzenia złożone  pod jego adresem  ,oraz za  pomyślne informacje jakie przekazał Pan Poseł Jan Musiał dot. budowy centrum  biblioteczno-edukacyjnego .Dziękuje za to również Panu Marszałkowi  Nawarze, bo jeszcze jako starosta brzeski  był za budową tego centrum i ma nadzieję ,że wspólnie to centrum powstanie .Skomentował również wystąpienie radnego Lecha Pikuły , nie wie skąd takie informacje radny posiada .Mówiąc o tym ,że chce otoczyć się  nowymi ludźmi o żadnych personaliach  i osobach jeszcze na dzień dzisiejszy nie mówiłem , myśli że jest to niepotrzebne wyprzedzanie. Jeszcze raz wszystkim serdecznie za życzenia dziękuje , za pamięć ,za dobre słowo i za wsparcie w kampanii wyborczej . 

Ad.4. Zamknięcie obrad Sesji.

Po wyczerpaniu porządku obrad sesji , Przewodniczący Rady Miejskiej  podziękował wszystkim za  tak liczne przybycie na obrady sesji i zamknął obrady XX uroczystej sesji Rady Miejskiej w Brzesku.
Obrady trwały od godz.9.00-10.00
Przewodniczący Rady Miejskiej w Brzesku

         mgr Krzysztof Ojczyk 
Protokołowała :
Inspektor Marta Kółkowska 
