                                                                      Pan Burmistrz Brzeska

Jan Musiał
Nasz znak : BR.IX.0064/2/45/06/BŁ                                     Brzesko dnia :22.09. 2006 rok

Uprzejmie informuję, że na posiedzeniu Komisji Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu   22  w r z e ś n i a  2006  roku podjęte zostały następujące wnioski i opinie :

1. Wniosek

Komisja zapoznała się z pismem Związku Nauczycielstwa Polskiego z dnia 
8 września 2006 roku i przychyla się  do prośby o wprowadzenie do Regulaminu Wynagrodzeń Nauczycieli aneksem zapisu o pozostawieniu do końca sierpnia 2007 roku na dotychczasowym poziomie zasadniczych wynagrodzeń nauczycielom posiadającym kwalifikacje, ale nie mającym wyższego wykształcenia. Głosowano jednogłośnie .

2. Wniosek

Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia prowadzonych przez Gminę Brzesko przedszkoli publicznych 
i proponuje aby rozpocząć prace przygotowawcze do wdrożenia alternatywnego sposobu zapłaty za pobyt dziecka w przedszkolu.

Głosowano 6 głosów za, 1 przeciw.

3. Opinia

Komisja zapoznała się i zaopiniowała pozytywnie informację na temat wykonania budżetu Gminy Brzesko za I półrocze 2006 roku . 

Głosowano 4 głosy za, 1 wstrzymującym się od głosu.
4. Opinia
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała przedstawione przez Panią Skarbnik zmiany do budżetu na rok 2006.

5. Opinia

Komisja zapoznała się z wnioskami do budżetu na rok 2007 przedstawionymi przez Zarząd Osiedla „Słotwina” i skierowała do Burmistrza Brzeska w celu ujęcia ich w budżecie. Głosowano jednogłośnie.

6. Wniosek

Komisja zapoznała się z treścią  pisma Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Brzesku i proponuje współfinansowanie zakupu skokochronu wraz z innymi podmiotami np. powiat, pozostałe gminy w powiecie, straż wojewódzka, duże zakłady pracy itd. Głosowano jednogłośnie .
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