





             Pan Burmistrz  Brzeska
                                                                         Jan Musiał

Nasz znak: BR.IX. 0064/4/51/06/BŁ                                 Brzesko dnia :20.10.2006 r.

Uprzejmie informuję, że na  posiedzeniu Komisji  Gospodarki Komunalnej  Ochrony Środowiska i Rolnictwa   Rady Miejskiej w Brzesku odbytym  w dniu  20 października  2006  roku podjęte zostały następujące wnioski i opinie :

1. Wniosek

Komisja ponawia wniosek o szybkie wykonanie planu przestrzennego zagospodarowania Gminy Brzesko. Głosowano jednogłośnie.

2. Wniosek

Komisja ponownie wnioskuje o rozważenie możliwości przeniesienia bazy przeładunku odpadów komunalnych z ulicy Przemysłowej na tereny gminne Mokrzyska-Bucze, ewentualnie na tereny przy oczyszczalni ścieków na Zajaziu. Głosowano jednogłośnie.

3. Wniosek

Komisja wnioskuje  aby Spółka BZK dokonała sprawdzenia czy wszyscy mieszkańcy posiadają kosze na śmieci w Gminie Brzesko, a w razie stwierdzenia braku takich koszy zawnioskowano o wyciągnięcie odpowiednich konsekwencji w stosunku do tych mieszkańców. Głosowano jednogłośnie.

4. Wniosek

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Małopolskiego na opracowanie dokumentacji technicznych z zakresu poprawy bezpieczeństwa powodziowego dla zadań przewidzianych do realizacji w latach 2007 – 2013. Równocześnie zawnioskowała o rozważenie możliwości budowy zbiornika retencyjnego na terenach wsi w Gosprzydowy.

5. Wniosek

Komisja zapoznała się z treścią pisma Państwa Reginy i Zbigniewa Rędzina zam. w Brzesku przy ul. Spokojnej 17 w sprawie nielegalnej działalności Firmy „Vetro Di Paolo” w Brzesku przy ul.Okulickiego 11 i wnioskuje do Pana Burmistrza Brzeska o udzielenie przez merytoryczny Wydział tutejszego Urzędu odpowiedzi. Równocześnie komisji zwraca się z prośbą o doprowadzenie do ugody ze względu na zapewnienia właściciela firmy, że wyprowadzi produkcję w inne miejsce. Głosowano jednogłośnie.

6. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia liczby nowych licencji „Taxi” przeznaczonych do wydania w roku kalendarzowym 2007.

7. Wniosek

Komisja zapoznała się z treścią pisma Państwa Józefa i Anny Żurek zam. w Buczu 230 w sprawie zainstalowania światła ulicznego w Buczu-Zagrodach w pobliżu posesji Nr 230 oraz wysłuchała opinii w tej sprawie Sołtysa wsi Bucze 
i wnioskuje aby pracownik merytorycznego wydziału tutejszego Urzędu zbadał zasadność zamontowania  lampy oświetleniowej. Głosowano jednogłośnie.

8. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała przedstawione przez Panią Skarbnik Gminy zmiany do budżetu na rok 2006.

9. Opinia

Komisja zapoznała się i przyjęła informację przedstawioną przez Panią Naczelnik Wydziału Podatków i Opłat Lokalnych  o wysokości obowiązujących w 2006 roku stawek podatków lokalnych , a to :

                1) podatku od nieruchomości,

1) podatku od środków transportowych,

2) podatku od posiadania psów,

3) wysokości opłaty administracyjnej za czynności urzędowe,

oraz o wysokości prowizyjnego wynagrodzenia za inkaso podatków przez wyznaczonych inkasentów , wynikających z uchwał podjętych jako bezterminowe przez Radę Miejską, a tym samym jako   obowiązujące w roku 2007 w przypadku nie uchwalenia przez nową Radę uchwał  w sprawie określenia stawek w innych wysokościach  .
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