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Burmistrz Brzeska

Pan Jan Musiał
Nasz znak BR.IX.0064/3/1/2006/BŁ                                      Brzesko dnia : 13.12.2006 rok

Uprzejmie informuj , że na posiedzeniu Komisji Oświaty Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu 13 grudnia 2006 roku podjęte zostały następujące wnioski i opinie :

1. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie współpracy Gminy Brzesko z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2007.

2. Wniosek

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o przygotowanie krótkiej informacji o pomocy udzielanej w problemach alkoholizmu, narkomanii, przemocy 
w rodzinie. Informacje te należy umieścić na tablicach w sołectwach, osiedlach, placówkach oświatowych, świetlicach profilaktycznych i wiejskich oraz na stronie internetowej Urzędu Miejskiego.

Wniosek przyjęty jednogłośnie.

3. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Brzesko na rok 2007.

4. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków niezrealizowanych w roku 2006, które nie wygasają z upływem roku budżetowego .

5. Opinia

Komisja pozytywnie zaopiniowała zmiany do budżetu Gminy Brzesko na rok 2006. Głosowano 4 za, 1 wstrzymujący się od głosu .
6. Wniosek

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o przygotowanie informacji 
o organizacji wypoczynku zimowego dla dzieci i młodzieży w okresie ferii 2007 i przedstawienie jej w internecie, placówkach oświatowych , w gazecie BIM oraz na tablicach ogłoszeń. Głosowano jednogłośnie .

7. Opinia

Pozytywnie jednogłośnie zaopiniowano Plan pracy Komisji Oświaty Kultury 
i Sportu na rok 2007 .
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