Pan Burmistrz Brzeska 

Jan Musiał
Nasz znak : BR.IX.0064/7/13/04/BŁ                       Brzesko dnia : 15.04. 2004 r

Uprzejmie informuję, że na posiedzeniu Komisji  ds. Zdrowia Pomocy Społecznej i Rodziny Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu :  

15   kwietnia   2004  roku  podjęte zostały następujące wnioski i opinie :

1. Wniosek

Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/52/2003 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 28 maja 2003 r. w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet radnym Rady Miejskiej w Brzesku i zaproponowała następujące zmiany :

- w § 1 w pkt. 2 podp.2 wykreślić zapis w brzmieniu „a jeżeli   pełnią jednocześnie funkcję przewodniczącego organu wykonawczego jednostki pomocniczej – 1070 zł”

- w § 1 pkt 2 podp.2 wykreślić w całości 

- w § 1 pkt 2 podp. 3 pozostawić w wersji przedstawionej przez Sekretarza Gminy

- w § 1 dopisać pkt 5 w brzmieniu „ przewodniczącym organu wykonawczego jednostki pomocniczej gminy przyznaje się dodatek do diety w wysokości 220 zł” 

2. Wniosek

Komisja zawnioskowała do Burmistrza Brzeska aby zobowiązał Dyrektora Zakładu Budżetowego – Kryta Pływalnia w Brzesku do zazielenienia, ukwiecenia i zakrzewienia terenu wokół basenu i boiska we własnym zakresie

3. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie  zaopiniowała wykonanie budżetu Gminy Brzesko za rok 2003 i wnosi u udzielenie absolutorium dla Burmistrza z tego tytułu.
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