Burmistrz Brzeska

Bogusław  Babicz

Nasz znak  :BR.IX.0064/3/16/2008/BŁ                                 Brzesko dnia : 16.01. 2008 rok

Uprzejmie informuję , że na posiedzeniu Komisji Oświaty Kultury i Sportu Rady Miejskiej 

w Brzesku odbytym w dniu  16  s t y c z n i a  2008 roku  podjęte zostały następujące wnioski i opinie :

1. Opinia 

Komisja zapoznała się i  zaopiniowała pozytywnie  jednogłośnie projekt uchwały w sprawie powierzenia przez Gminę Brzesko zadania publicznego i wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia.
2. Opinia

Komisja zapoznała się i zaopiniowała pozytywnie  projekt uchwały w sprawie zasad korzystania ze stołówek szkolnych . Głosowano 5 głosów za, przeciw 0, 1 wstrzymujący się od głosu .

3. Opinia

Komisja zapoznała się i zaopiniowała pozytywnie  projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na rok 2008  . Głosowano 5 głosów za, przeciw 0, 1 wstrzymujący się od głosu .

4. Opinia

Komisja pozytywnie opiniuje funkcjonowanie Domu Kultury Fizycznej TKKF ”Sokół” w Brzesku przy ulicy Browarnej 13a.
5. Wniosek

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o ujęcie w planie Rewitalizacji Miasta Brzeska (ewentualnie w innych programach ) modernizacji obiektu kręgielni .

6. Wniosek

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o ujęcie w budżecie  Gminy Brzesko roku 2008 potrzeb remontowych obiektu kręgielni (modernizacja zaplecza kuchennego, szatni dla kobiet, zakup wykładziny PCV na kręgielnię )
Opinie i wnioski od nr1 do nr 3 przegłosowane zostały jednogłośnie.
7. Wniosek

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska  o sporządzenie analizy dotyczącej uczęszczania dzieci  do placówek oświatowych spoza terenu Gminy Brzesko. Jednocześnie zobowiązuje Burmistrza o wystąpienie do przedstawicieli organów wykonawczych z wnioskiem o zawarcie porozumienia w sprawie prowadzenia przez Gminę Brzesko w/w zadania .
Wniosek głosowano jednogłośnie .

8. Wniosek

Komisja wnioskuje o dokonanie analizy prawnej dotyczącej możliwości sporządzania przez jedną ze stołówek szkolnych posiłków na rzecz innych placówek oświatowych, w których nie ma możliwości prowadzenia żywienia dzieci ( catering) . Głosowano jednogłośnie .
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