Pan Burmistrz Brzeska

Jan Musiał
Nasz znak : BR.IX.0064/2/22/04/BŁ                                       Brzesko dnia : 19 . 07. 2004 rok

Uprzejmie informuję, że na posiedzeniu Komisji Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu  19  l i p c a    2004  roku podjęte zostały następujące wnioski i opinie :

1. Wniosek

Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Brzesku Nr XIV/79/2003 z dnia 5 grudnia 2003 roku o wprowadzeniu opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych i placach w Brzesku i wniosła o dokonanie następujących poprawek:

1/  zawnioskowała o wprowadzenie 15 minutowego czasu parkowania pojazdu,    za które opłata będzie wynosić   0, 50 zł,

2/  zawnioskowała by w punkcie „Zasady pobierania opłat” dopisać punkt 3 w brzmieniu : „Opłatę za parkowanie należy wnieść niezwłocznie  po zajęciu miejsca na parkowanie” oraz punkt  4 w brzmieniu : „ Kierujący pojazdem samochodowym jest obowiązany, przed opuszczeniem parkingu, do uiszczenia opłaty parkingowej w wysokości należnej za cały nieopłacony czas parkowania”

Wniosek przyjęty :  6 głosów za,  1 wstrzymujący się od głosu

2. Opinia

Komisja zapoznała się i przyjęła do wiadomości informację na temat realizacji inwestycji gminnych za I półrocze 2004 roku i potrzebami dalszych inwestycji gminnych , jak również analizą zadań inwestycyjnych, na które sporządzona jest dokumentacja,  a nie zostały przyjęte do realizacji.

3. Opinia

Komisja wysłuchała i przyjęła do wiadomości  informację na temat  działalności i wyników finansowych Spółki Miejskiego Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej w Brzesku oraz Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Brzesku.
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