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Nasz znak BR.IX.0064/2/22/2008/BŁ                                  Brzesko dnia :14. 05.2008 rok

Uprzejmie informuję , że na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu 
14  m a j a   2008 roku podjęte zostały następujące wnioski i opinie :

1. Wniosek
Komisja negatywnie opiniuje  przeznaczenie do sprzedaży działki nr 3037/2 położonej w Mokrzyskach z uwagi na to, że w tym rejonie nie ma obowiązującego planu zagospodarowania przestrzennego terenów wiejskich. Do sprawy można powrócić dopiero po opracowaniu takiego planu, z którego będzie wynikać przeznaczenie tego gruntu, co do sposobu zagospodarowania. Komisja wnioskuje aby zaproponować wnioskodawcy wydzierżawienie gruntu na cele rolne w terminie maksymalnym do dwóch lat. Glosowano jednogłośnie.
2. Wniosek

Możliwość zbycia działki nr 1927/1 położonej w Jasieniu w trybie bezprzetargowym będzie rozpatrzona dopiero po przeprowadzeniu wizji w terenie , w momencie zapoznania się komisji z przedmiotem sprawy. Głosowano jednogłośnie .
3. Wniosek

Komisja negatywnie opiniuje wniosek Pana Jerzego Kaima zamieszkałego w Jasieniu przy ul. Sądeckiej 90 o przeznaczeniu do sprzedaży działek nr 295/2 i 187 położonch w Porębie Spytkowskiej z uwagi na to, że w tym rejonie nie ma obowiązującego planu zagospodarowania przestrzennego terenów wiejskich. Do sprawy można powrócić dopiero po opracowaniu takiego planu, z którego będzie wynikać przeznaczenie tego gruntu, co do sposobu zagospodarowania. Komisja wnioskuje aby zaproponować wnioskodawcy  wydzierżawienie gruntu na cele rolne w terminie maksymalnym do dwóch lat. Głosowano jednogłośnie .
4. Wniosek

Komisja pozytywnie jednogłośnie opiniuje wniosek Pani Janiny Kubala o zbyciu na jej rzecz części działki nr 3094/1 położonej w Brzesku na poprawę struktury działki siedliskowej zgodnie z obowiązującą procedurą w tym zakresie .

5. Wniosek

Komisja negatywnie jednogłośnie opiniuje wniosek Pani Danuty Kusiak zamieszkałej w Brzesku przy ulicy Wyspiańskiego o przeznaczeniu do zbycia części działki nr 742 położonej w Brzesku z uwagi na to, że w tym rejonie nie ma obowiązującego szczegółowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów miejskich. W przyszłości ten grunt może być wykorzystany do projektowania drogi osiedlowej łączącej ulicę Wiejską z ulicą Jasną. Do sprawy można powrócić dopiero po opracowaniu takiego planu, z którego będzie wynikać przeznaczenie tego gruntu, co do sposobu zagospodarowania. Komisja wnioskuje aby zaproponować wnioskodawcy wydzierżawienie gruntu na czas budowy domu jednorodzinnego.
6. Wniosek

Komisja zapoznała się z wnioskiem Towarzystwa Biblijnego ”Strażnicy” o sprzedaż na ich rzecz  w trybie bezprzetargowym gruntu pod budowę budynku mieszczącego salę wykładową  i nie widzi na razie możliwości wyzbycia się tego gruntu z uwagi na to, że osiedle Pomianowski Stok jest w  chwili obecnej w rozbudowie. Grunt ten po zagospodarowaniu całego osiedla , w którym może mieszkać kilkaset osób może być potrzebny w przyszłości pod zlokalizowanie obiektu oświatowego typu  publiczne przedszkole bądź żłobek . Glosowano jednogłośnie .
7. Wniosek

Po zapoznaniu się z wnioskiem Pani Marii Kornaus zamieszkałej w Sterkowcu przy ulicy Tarnowskiej 53 o nabycie przez Gminę działki nr 406, komisja opiniuje negatywnie jednogłośnie z uwagi na brak zabezpieczonych środków finansowych w budżecie. W przypadku z nieodpłatnego zrzeczenia się tego gruntu przez wnioskodawcę, Urząd może przejąć przedmiotowy grunt na majątek Gminy.

8. Wniosek

Komisja negatywnie jednogłośnie  opiniuje wniosek w chwili obecnej  Pan Tadeusza Banasia zamieszkałego w Brzesku przy ulicy Ogrodowej 5/6 o przeznaczeniu do zbycia części działki nr 758 położonej w Brzesku z uwagi na to, że w tym rejonie nie ma obowiązującego szczegółowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów miejskich. W przyszłości ten grunt może być wykorzystany do projektowania drogi osiedlowej łączącej ulicę Wiejską z ulicą Jasną. Do sprawy można powrócić dopiero po opracowaniu takiego planu, z którego będzie wynikać przeznaczenie tego gruntu, co do sposobu zagospodarowania. Komisja wnioskuje aby zaproponować wnioskodawcy wydzierżawienie przedmiotowego gruntu.

9. Wniosek

Komisja zapoznała się z wnioskiem Sołectwa wsi Jasień oraz Dyrektora Publicznej Szkoły Podstawowej w Jasieniu dotyczącym przekazania w administrację na Urząd Miejski budynku starej szkoły zlokalizowanej na działce nr 1273 w Jasieniu i zawnioskowała o przygotowanie orientacyjnej kalkulacji dotyczącej tak utrzymania budynku jak i jego remontu. Na kolejnym posiedzeniu komisja powróci ponownie do sprawy. Głosowano jednogłośnie .
10. Wniosek

Złożony wniosek przez sąsiadów ulicy Błękitnej oddala się do następnego posiedzenia z uwagi na to, że Pan Burmistrz chciałby uczestniczyć w opiniowaniu tego wniosku. W dniu dzisiejszym  jest nieobecny, gdyż przebywa na delegacji służbowej. Głosowano jednogłośnie.
11. Wniosek

Wniosek Pana Okrzesy i Przybylskiego co do sprzedaży na ich rzecz gruntu gminnego, który od 1986 roku był dzierżawiony , a w chwili obecnej jest zagospodarowany komisja opiniuje pozytywnie jednogłośnie jego sprzedaż na rzecz wnioskodawców. Koszty podziału geodezyjnego muszą ponieść wnioskodawcy we własnym zakresie .

12. Wniosek

Komisja pozytywnie jednogłośnie opiniuje zakup gruntu pod planowane drogi osiedlowe na osiedlu szczepanowskim z uwagi na obowiązujący plan zagospodarowania przestrzennego terenów miejskich , z którego wynika , że w tym miejscu zostały zaprojektowane tak drogi jak i cała infrastruktura osiedlowa.

13. Wniosek

Komisja pozytywnie jednogłośnie opiniuje zakup działki od Pani Grażyny Bujakiewicz zlokalizowanej przy zbiegu ulicy Spokojnej i Okulickiego w celu poprawy komunikacji w tym rejonie .
14. Wniosek

Komisja zawnioskowała aby w Szczepanowie wzbogacić plac zabaw przy Publicznym Przedszkolu lub rozważyć możliwość zagospodarowania palcu gminnego przy Remizie Strażackiej. Głosowano jednogłośnie.
15. Wniosek

Komisja zawnioskowała aby we wszystkich sołectwach wyznaczyć tereny pod place zabaw, a w późniejszym terminie je zagospodarować w odpowiedni sposób. Głosowano jednogłośnie.

16. Wniosek

Komisja zapoznała się z pismem Pani Janiny Drużkowskiej-Cader i wnioskuje aby przedstawić Pani Janinie Drużkowskiej–Cader koszty jakie Gmina Brzesko musiałaby ponieść w związku ze zmianą trasy rowu (kanału  Ø 800) . Jednocześnie komisja wnioskuje do merytorycznego wydziału aby wykazał, że na dzień dzisiejszy Gmina nie posiada środków finansowych na taką kosztowną inwestycję. Komisja zauważa jednocześnie, że koszty przełożenia kanału poza działkę gminną znacząco przewyższa kwotę wzrostu wartości działki z tego tytułu. Jednocześnie komisja analizując działalność Wydziałów ITK i GGMR uważa, że  przełożenie tego kanału byłoby precedensem w działalności Urzędu Miejskiego. 
Głosowano przy 4 głosach za, przeciw 0, 1 wstrzymującym się od głosu.

17. Wniosek

Komisja na następnym posiedzeniu odbędzie wizję lokalną na ulicy Poprzecznej w Brzesku w sprawie drugiej części wniosku zawartego w piśmie Pani Janiny Drużkowskiej–Cader, a dotyczącym podniesienia drogi. Głosowano jednogłośnie .
17. Komisja zapoznała się i przyjęła do wiadomości  następujące  pisma  :
· Z odpowiedzią na pismo Zastępcy Burmistrza Brzeska Jerzego Tyrkiela skierowaną do Pani Czesławy Kaczówka zam. Sterkowiec ul. Fiołkowa 21,
· Z pismem Pana Pawła Kukli zam. Jasień ul. Nowy Świat 46 w sprawie alternatywnego zajazdu z autostrady.
18. Wniosek

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o zwołanie sesji nadzwyczajnej w sprawie składanego wniosku o dalsza kanalizacje Gminy Brzesko do Spójności.

Głosowano jednogłośnie .
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