Pan Burmistrz Brzeska

Jan Musiał
Nasz znak : BR.IX.0064/6/20/04/BŁ                                       Brzesko dnia :  15. 10 .2004 rok

Uprzejmie informuję, że na posiedzeniu Komisji Prawa Porządku Publicznego i Promocji Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu  15  października  2004  roku , podjęte zostały następujące wnioski i opinie :

1. Opinia

Komisja wysłuchała i przyjęła do wiadomości informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Brzesko za I półrocze 2004 roku.

2. Opinia

Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie uznania skargi Pana Pikulskiego na działania Burmistrza Brzeska za nieuzasadnioną i zaopiniowała pozytywnie.

Opinia przyjęta przy 4 głosach za, przeciw 0, 3 wstrzymujących się od głosu.

3. Opinia

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  zmiany wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu.

Opinia przyjęta przy 5 głosach za, przeciw 0, 1 wstrzymującym się od głosu.

4. Opinia

Komisja zapoznała się  z wnioskami Pani Jadwigi Podalańskiej o nadanie nazwy jednej z ulic w Brzesku prof. Błażeja Paleja oraz  Mieczysława Ramsa o nadanie  jednej z ulic w Brzesku nazwy prof. Stanisława Stefańskiego.

5. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała wniosek NSZZ Solidarność Zarządu Regionu Małopolskiego Delegatura w Brzesku w sprawie nadania  nazwy ks. Jerzego Popiołuszki obwodnicy miasta Brzeska.

6. Wniosek

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o przygotowanie informacji o sposobie realizacji uchwały Rady Miejskiej w Brzesku w sprawie stosowania bonifikaty przy nabywaniu na własność przez Spółdzielnie Mieszkaniową w Brzesku, nieruchomości oddanych w użytkowanie wieczyste.

Wniosek przyjęty jednogłośnie.

                                                                         Przewodnicząca

Komisji Prawa i Porządku Publicznego

     Rady Miejskiej w Brzesku

           Apolonia  Warzecha

