PAGE  
2

Pan Burmistrz Brzeska

Jan Musiał
Nasz znak : BR.IX.0064/2/29/05/BŁ                                     Brzesko dnia : 21. 03. 2005 rok

Uprzejmie informuję, że na posiedzeniu Komisji Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu   21  m a r c a  2005  roku podjęte zostały następujące wnioski i opinie :

1. Opinia

Komisja zapoznała się ze zmianami do uchwały budżetowej gminy Brzesko na rok 2005 i zaopiniowała pozytywnie  przedstawione zmiany przez Panią Skarbnik Gminy .

Opinia przyjęta przy 5 głosach za, 2 wstrzymujących się od głosy.

2. Opinia

Komisja zapoznała się i przyjęła do wiadomości przedstawione przez Panią Skarbnik Gminy projekty uchwał dotyczące :

1) emisji obligacji Gminy Brzesko,

2) zaciągnięcia pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Rozwój Gospodarczy Gminy Brzesko – etap III”

3) przyjęcia pożyczki z  Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Rozwój Gospodarczy Gminy Brzesko 
– etap III”.

3. Opinia

Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy związane z realizacją nowych inwestycji na terenie Gminy Brzesko. Równocześnie komisja zawnioskowała o skreślenie w § 5 pkt. 1 w brzmieniu „prowadzących działalność handlową, zarówno detaliczną, jak i hurtową w budynku o powierzchni użytkowej powyżej 1000 m2”.

Opinia przyjęta przy 6 głosach za, 1 wstrzymującym się od głosu.

4. Opinia

Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie ustanowienia jednorazowej pomocy finansowej w związku z urodzeniem lub przysposobieniem dziecka i powróci do tematu w momencie  ukazania się werdyktu w przedmiotowej sprawie  samorządu krakowskiego.

Opinia przyjęta jednogłośnie.

5. Wniosek

Komisja zapoznała się z umowami użyczenia lokalu i umowami najmu lokalu użytkowego przy ul. Okocimskiej 5 i zawnioskowała o ustalenie stawki najmu lokalu użytkowego dla  :

1) Zarząd Ochotniczej Straży Pożarnej w Brzesku  - 1 zł za m2 powierzchni użytkowej

Wniosek przyjęty przy 2 głosach za, przeciw 2, 2 wstrzymujących się od głosu,

2) Tarnowski Okręgowy Związek Piłki Nożnej – Komisja Sędziowska – 2,24 zł netto za m2 powierzchni użytkowej

Wniosek przyjęty przy 5 głosach za, 1 przeciw .

6. Opinia

Komisja wnioskuje o obniżenie stawek czynszu najmu lokali użytkowych przy ul. Partyzantów 24  ze stawki 10 zł brutto na 9 zł brutto za m2 powierzchni użytkowej – stanowiłoby to cenę wywoławczą.

Opinia przyjęta jednogłośnie.

7. Opinia

Komisja zapoznała się z pismem Panów – Jerzy Gawiak zam. Jadowniki ul. Małopolska 210 oraz Zbigniew Mastalerz zam. Brzesko ul. Ogrodowa 16/52 w sprawie zabezpieczenia  funduszy na budowę kanalizacji burzowej w Jadownikach na ul. Szkolnej i Środkowej zgodnie z koncepcją Zespołu Inżynierii Ruchu Drogowego i przekazuje w/w pismo Panu Burmistrzowi , celem rozwiązania problemu.

8. Opinia

Komisja zapoznała się z treścią pisma Miejskiego Ośrodka Kultury w Brzesku a dotyczącym propozycji rozwiązania problemu kina „Bałtyk” w Brzesku.
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