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Uprzejmie informuję, że na posiedzeniu Komisji Oświaty Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu   18  maja   2005  roku podjęte zostały następujące wnioski i opinie : 

1. Opinia

Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały 
Nr XXIV/145/2004 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 8 marca 2004 r. w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Gminy Brzesko i zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały przez Pana Bogusława Babicza Sekretarza Gminy .

Opinia przyjęta jednogłośnie.

2. Opinia

Komisja zapoznała się z projektem statutu „Fundacji Akademii Goetzów Okocimskich” i opiniuje pozytywnie z uwzględnieniem następujących wniosków wniesionych przez komisję :

1) dopisać w § 10 ust. 4 po słowach wraz z internatem  „realizujący program matury międzynarodowej”,

2) przyznać po trzy głosy dla Powiaty Brzeskiego , Samorządu Gminy Brzesko i po jednym głosie dla pozostałych,

3) słowo  jednomyślność w § 20 statutu zastąpić słowem „większością głosów”,

4) zastąpić w § 10 ust. 1 słowo odbudowa słowem „odrestaurowanie, remont czy renowacja”,

5) aby osoby, które wejdą w skład fundacji nie były karane prawomocnym wyrokiem sądu za przestępstwa karno-skarbowe.

Opinia przyjęta jednogłośnie.

3. Opinia

Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem finansowym Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Brzesku za rok 2004 i zaopiniowała pozytywnie przedstawione sprawozdanie.

Opinia przyjęta jednogłośnie.

4. Opinia

Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem finansowym Miejskiego Ośrodka Kultury w Brzesku za rok 2004 i zaopiniowała pozytywnie przedstawione sprawozdanie.

Opinia przyjęta jednogłośnie.

5. Wniosek

Komisja zawnioskowała do Pana Burmistrza Brzeska o podjęcie działań w sprawie odzyskania budynku Kina. Chodzi o zastosowanie zamiennika w postaci nieruchomości.

Wniosek przyjęty jednogłośnie.

6. Opinia

Komisja zapoznała się z informacją przedstawioną przez Panią Małgorzatę Cuber Dyrektora Miejskiego Ośrodka Kultury w Brzesku oraz Pana Józefa Cierniaka Naczelnika Wydziału Edukacji Kultury i Sportu , a dotyczącą letniego wypoczynku dzieci i młodzieży.
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