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Uprzejmie informuję, że na posiedzeniu Komisji Oświaty Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu  22  czerwca   2005  roku podjęte zostały następujące wnioski i opinie : 

1. Opinia

Komisja zapoznała się z bardzo dokładną informacją o sytuacji na rynku pracy na terenie gminy Brzesko , a przedstawioną przez Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Brzesku i opiniuje pozytywnie.

Opinia przyjęta jednogłośnie.

2. Opinia

Komisja zapoznała się ze zmianami do budżetu na rok 2005 i opiniuje pozytywnie jednogłośnie.

3. Wniosek
Komisja zapoznała się z pismem Publicznego Przedszkola Nr 3 w Brzesku dotyczącym przydzielenia środków finansowych na prace remontowe  i wnioskuje o przekazanie środków finansowych na wymienione w piśmie remonty.

Wniosek przyjęty jednogłośnie.

4. Wniosek

Komisja wnioskuje do Pana Burmistrza aby w oparciu o przeprowadzoną wizję lokalną Wydział Gospodarki Komunalnej przygotował harmonogram dróg i chodników na terenie miasta i gminy Brzesko, które są przeznaczone do budowy i remontu jako najpilniejsze.

Wniosek przyjęty jednogłośnie.

5. Wniosek

Komisja wnioskuje o przygotowanie informacji na następne posiedzenie komisji na temat wyników egzaminów sprawdzających w gimnazjach i testów kompetencyjnych w szkołach podstawowych w gminie Brzesko.

Wniosek przyjęty jednogłośnie.
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