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Pan Burmistrz Brzeska

Jan Musiał
Nasz znak : BR.IX.0064/2/33/05/BŁ                                     Brzesko dnia : 18. 07. 2005 rok

Uprzejmie informuję, że na posiedzeniu Komisji Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu   18   l i p c a  2005  roku podjęte zostały następujące wnioski i opinie :

1. Komisja zapoznała się i przyjęła do wiadomości  informację na temat realizacji inwestycji gminnych w roku 2005.

2. Komisja zapoznała się i przyjęła do wiadomości informację na temat zadań inwestycyjnych, na które sporządzona jest dokumentacja techniczna, a nie zostały przyjęte do realizacji.

3. Opinia

Komisja zapoznała się i zaopiniowała pozytywnie  jednogłośnie zmiany do budżetu gminy na rok 2005.

4. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego na dofinansowanie przedsięwzięcia pn. „Budowa sali przy Szkole Podstawowej w Jasieniu”.

5. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zasad i trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół niepublicznych oraz niepublicznych przedszkoli, działających na terenie Gminy Brzesko.

6. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zasad i trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych szkół i publicznych przedszkoli, prowadzonych przez inne niż gmina osoby prawne i fizyczne.

7. Wniosek

Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zasad i trybu udzielania i rozliczania dotacji dla instytucji kultury  i zawnioskowała aby w § 4 tegoż projektu uchwały dopisać „oraz informacją zawartą w § 3 do Biura Rady Miejskiej”

Wniosek przyjęty przy 7 głosach za, przeciw 0, 1 wstrzymującym się od głosu.

8. Wniosek

Komisja zawnioskowała o przekazanie kwoty 5.000 złotych z zadania „Wykonanie stacji trafo przy Krytej Pływalni w Brzesku” na przebudowę skrzyżowania Browarna – Mickiewicza.

Wniosek przyjęty przy 7 głosach za, przeciw 0, 1 wstrzymującym się od głosu.

9. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała  Zarządzenie Burmistrza Brzeska w sprawie najmu lokali użytkowych w budynku przy ul. Ogrodowej 6 w Brzesku – lokal użytkowy Nr 1 o powierzchni 72,80 m2  i lokal Nr 2 o powierzchni 75,35 m2 za miesięczną stawkę czynszu najmu  netto 16,oo zł/za m2 powierzchni plus 1,00 zł postąpienie .

10. Wniosek

Komisja po ponownym zapoznaniu się z projektem statutu „Fundacji Akademii Goetzów – Okocimskich” wnioskuje o ponowne rozpatrzenie zmian w §§ 20 i 23 tak ,jak wnioskowały Komisje Rady Miejskiej – ds. Zdrowia Pomocy Społecznej i Rodziny oraz Oświaty Kultury i Sportu.

Wniosek przyjęty przy 3 głosach za, przeciw 0, 2 wstrzymujących się od głosu.

            Przewodniczący
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