                                                                                 Pan Burmistrz Brzeska

Jan Musiał
Nasz znak : BR.IX.0064/6/32/06/BŁ                                    Brzesko dnia :  22. 02. 2006 rok

Uprzejmie informuję, że na posiedzeniu Komisji Prawa Porządku Publicznego 
i Promocji Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu 22  l u t e g o  2006 roku podjęte zostały następujące wnioski i opinie :

1. Wniosek

Po wysłuchaniu informacji  Pani Skarbnik oraz Pana Dyrektora Miejskiego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Brzesku  na temat propozycji przekształcenia  w jednostkę budżetową gminy komisja zawnioskowała jednogłośnie o zasięgnięcie opinii Radców Prawnych w sprawie możliwości rozpoczęcia procedury przekształcenia Miejskiego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej z zakładu budżetowego w jednostkę budżetu gminy przy wydłużeniu procesu przekształcenia do końca września 2006 roku.

2. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie likwidacji zakładu budżetowego pod nazwą „Kryta Pływalnia w Brzesku” .

3. Opinia

Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawione zmiany przez panią Skarbnik Gminy do budżetu na rok 2006.

Głosowano przy 4 głosach za, przeciw 0, 2 wstrzymujących się od głosu.

4. Opinia

Komisja zapoznała się i przyjęła informację na temat stanu bezpieczeństwa publicznego w gminie Brzesko w roku 2005 przedstawioną przez Zastępcę Komendanta Policji Romana Gurgula .

     5. Opinia

Pozytywnie jednogłośnie zaopiniowano projekt uchwały w sprawie  nadania nazwy drodze położonej w Brzesku –GRANITOWA.

    6. Opinia
Komisja pozytywnie  zaopiniowała propozycję  nadania nazwy ulicy w Brzesku – WINCENTEGO ZYDRONIA . 

Głosowano przy 5 głosach za, przeciw 0,  2 wstrzymujących się od głosu .
    7. Opinia
Pozytywnie  jednogłośnie zaopiniowano projekt uchwały w sprawie  wystąpienia z wnioskiem o zmianę granicy miasta Brzesko.
    8. Wniosek

Komisja wysłuchała wyjaśnień Pani Kierownik Referatu Rolnictwa  dotyczących propozycji budowy rowu odwadniającego  grunty pomiędzy  ulicami Małopolską a  rzeką Uszwicą w Jadownikach, sporu wodnego pomiędzy Panem Nalepą  a Panią Goncarz w Jadownikach i uznała że temat ten zostanie ponownie podjęty i rozpatrzony na kolejnym posiedzeniu komisji , na które to posiedzenie zostanie zaproszony Pan Nalepa.

    9. Wniosek

Komisja pozytywnie zaopiniowała  propozycje likwidacji  przejazdów kolejowych w  Jasieniu na ul. Jagodowej i Klonowej  oraz ul. Szkolnej w Jadownikach pod warunkiem, wykonania  przez PKP dróg równoległych, oraz modernizacji wiaduktu na ul. Szczepanowskiej w sposób  umożliwiający przejazd ciężkich samochodów strażackich. Głosowano jednogłośnie .

    10. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały w sprawie Regulaminu  utrzymania  czystości i porządku na terenie Gminy Brzesko , z uwagami wniesionymi do w/w projektu .

    11. Opinia

Pozytywnie jednogłośnie zaopiniowano propozycje  określenia górnych stawek  opłat  ponoszonych przez właścicieli nieruchomości  za świadczenie  usług w zakresie usuwania i unieszkodliwiania  odpadów komunalnych stałych , bez  propozycji  stawek zawartych w pkt III zał. Nr 1 przedmiotowego projektu uchwały.

    12. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia zasad współpracy i przystąpienia Gminy Brzesko do Stowarzyszenia „Na Kupieckim Szlaku” z siedzibą w Jarosławiu w roku 2006.
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                                                                                    Rady Miejskiej w Brzesku

          Apolonia Warzecha
