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      Pan Burmistrz Brzeska

     Jan Musiał

Nasz znak : BR.IX.0064/1/47/06/BŁ                             Brzesko dnia :27. 02. 2006 rok

Uprzejmie informuję, że na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu  27  l u t e g o  2006   roku  podjęte zostały następujące wnioski i opinie :

1. Wniosek

Po wysłuchaniu informacji przedstawionej przez  Pana Dyrektora Miejskiego  Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Brzesku na temat propozycji przekształcenia w jednostkę budżetową gminy komisja zawnioskowała jednogłośnie o rozpoczęcie procedury przekształcenia Miejskiego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej z zakładu budżetowego w jednostkę budżetową gminy przy wydłużeniu procesu przekształcenia w czasie.

2. Wniosek

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała propozycje wraz z projektem Statutu dotyczące przekształcenia Krytej Pływalni w Brzesku z zakładu budżetowego w jednostkę budżetową gminy .

3. Opinia

Komisja zapoznała się i przyjęła do wiadomości Protokół z przeprowadzonej kompleksowej kontroli Rady Miejskiej w Brzesku przez Zespół Kontrolny Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w zakresie przyjmowania skarg i wniosków w roku 2005.

4. Opinia

Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawione przez Panią Skarbnik Gminy zmiany do uchwały budżetowej Gminy Brzesko na rok 2006 z uwzględnieniem uwag wniesionych na posiedzeniu. Głosowano przy 5 głosach za, przeciw 0, 
1 wstrzymującym się od głosu.

5. Opinia

Komisja zapoznała się z treścią projektu uchwały w sprawie likwidacji zakładu budżetowego pod nazwa „Kryta Pływalnia w Brzesku”  i zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie .

6. Opinia

Komisja zapoznała się z treścią projektu uchwały w sprawie utworzenia jednostki budżetowej pod nazwą „Brzeski Ośrodek Sportu i Rekreacji” 
w Brzesku i zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie.

7. Powołano Zespół Kontrolny do przeprowadzenia Kontroli w Miejskim Zakładzie Gospodarki Mieszkaniowej w Brzesku w składzie :

1) Radny Edward Knaga

2) Radny Zbigniew Mastalerz

3) Radny Zdzisław Grodny

4) Radna Maria Kucia

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej

Rady Miejskiej w Brzesku

      Maria  Kucia
